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; political disabili
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; negro labor, taxation, 1216.
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; republican, Spar-
tanburgh County; farmer; trial justice: charges against Surratt, Stacey, and
Phillips for committing an offense in disguise; visited by Ku-Klux October 16,

1871, 895; refugee from home, 896; list of 118 persons whipped or maltreated in
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awe of the republicans, 898
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democratic State can-

, formerly member of the legislature, and lieutenant governor, 758; admin
istration ofjustice; acts of violence

;
causes of dissatisfaction, 759

;
lawless organ

izations, 762, 784
;
case of Dr. Wiusmith, 763; issue of arms, 766; State expendi

tures, 769, 792
; alleged threats to the negroes in a speech prior to the election in

1868, 779
;
conduct of the negroes during the war, 796.

Cantrell, Isaac Hazard, threatens to kill Julius Cantrell if he reports Ku-Klux, 420
;

testimony of, 865
; democrat, Spartanburgh County; denies the statement of Ju

lius Cantrell, colored, of threats if he testified against Ku-Klux, 865.

Cantrell, Julius, (colored,) testimony of, 419; republican, Spartanburgh County;
farmer

;
visited by Nathan Horton

;
Barnet Kussell avows himself and his brother

James to be Ku-Klux, 419
;
witness threatened by Hazard Cantrell if he reported

the Ku-Klux
;
assaulted by James Russell, 420

;
James Russell speaks of Kinchen

Gilbert, Miles Mason, and Littlebery Gilbert as belonging to the Ku-Klux, 422.

Cautrell, Stephen, robbed by Ku-Klux, 921.

Canvass of 1870, parties divided upon moral rather than political grounds, (Chest
nut,) 458, (Winsmith,) 628

; party feeling in; (Ball,) 1329.
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Carinel Hill Church, fight with negroes at, 1449.

Cannon, Charles, whipped by Ku-Klux, 921.

Carolina, Spartan, letter to, from members of the legislature, 752.

Carpenter, J. D., testimony of, 965
;
democrat

; Spartanburgh County ;
merchant

;
de

nies knowledge of John B. Howell, of Rutherford, 966.

Carpenter, Richard B., testimony of, 228-272
;
has lived in the State since 1867

;
was

register of bankruptcy, judge of the first circuit, and the reform candidate for

governor; his circuit embraced Charleston and Orangeburgh Counties; canvassed

every county of the State except Hony, 226
;
thinks there is a great deal of dis

content, and that there have been many cases of violence in the State
;
thinks a

secret organization has existed in perhaps eight or ten counties, and that the
causes of that organization are purely local

; assigns therefor corruption of the
State legislature, lavish pardons issued by the governor, the character of persons
appointed to fill offices under the executive, the organization and arming of the
militia of the State, the election law and the manner in which it was executed,
and the general character of the legislation, 227-229, 237, 238

; says there have
been a great many outrages other than by the Ku-Klux

;
the Loyal League very

efficient in mischief
;
instances meetings broken up by colored persons, as he be

lieves, by the instigation of certain white people; never heard any expression of

hostility to the Government of the United States during his campaign; cause of
all the complaints the incapacity aud venality of the State government; several
men killed during the campaign ;

not charged to the Ku-Klux
;
colored men voting

the reform ticket to be shot by order of the League, proclaimed publicly in more
than one place ;

reform challengers seized, and their tickets taken away ;
intimi

dation of reform voters, 229, 230j the reform movement had no national signifi

cance, simply to remedy the crying evils of the local administration, 230
;

official statement of the public debt of the State for year ending October

31, 1870, by the treasurer and comptroller general, 230, 231* 232
;
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of these papers is a correct statement of the debt of the State
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include the liability of the State for the bonds, which, he asserts, have been
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hypothecated, 232
;
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October, 1867, and that the bonds authorized by the legislature and those guaran
teed by the State to the Blue Ridge Railroad Company, the Greenville and Colum
bia Railroad, the Spartanburgh road, and the Laurensburgh road, should be included
in the present debt, 233

; gives debt of the State as $17,450,000 ;
names owners



CONTENTS. VII

of stock of the Greenville and Columbia and the Bine Ridge Railroad, and par
ticulars of the transfer and purchase of the stock of the former, 234
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notes of the hank of the State of South Carolina, the particulars of the funding
of the bills, and circumstances connected therewith, 236,254,255; the pardoning
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241
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the State, 241, 242, 253, 254, 272
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outrages in a single case, 243, 245, 246, 257
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itself in first warning its subjects, and directing them to leave the country or to
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night and in disguise ; gives his idea of the class of .men of which these organiza
tions are made up, 244 ; thinks the outrages committed are not confined to persons
holding official places, 245; his impression that the shooting of Dr. Winsmith was
the result of private feuds, 245, 246; went to South Carolina, as a republican, and
still entertains the same principles ;

was supported by the democrats generally, 246
;

voting population of the State and relative party vote, 247
;
states manner of con

ducting the canvass during the last election, the line of argument, and character
of the speeches, &c., 247, 250

; arming and parading of 150 men under Crews, and
the frightening of the people, 248; organization of the National Guard, and prob
able result of an armed conflict between the whites and blacks, 248, 249

;
intimi

dation of voters by armed negroes ; killing of Stevens, 251
; hypothecation of

bonds, 252, 253
; guarantee of railroad bonds by the legislature in 1868, 1869, 255,

256
;
has heard of bands of disguised men going about in 1868

;
does not think

there was any violence in the State from the November election in 1P68 till after
the election of 1870, 256

;
mentions instance of a democrat visited by the Ku-Kkix

;

says that as a general thing these outrages have been committed upon republi
cans

;
the general charge against the colored people who have been Ku-Kluxed

has been the attempt to swindle the people in some way ;
cites the case of a man

in Clarendon, 257
;

is a native of Vermont; was residing in Kentucky before the

war; a democrat then, and voted for Mr. Breckinridge ;
voted for Mr. Lincoln as

against General McClellan; stumped Pennsylvania and New York for him; opin
ion in the State as to carpet-baggers, 258; gives his views as to the party politics
of the State in the last campaign, 259

;
character of the election lawTs

;
thinks bal

lot-stuffing occurred in every county in the State, 261
; negroes voting the demo

cratic ticket to be shot; intimidation of voters, 262; the charges of corruption
against Governor Scott, and the action of the tax-payers convention

;
thinks he

had peculiar facilities for obtaining knowledge as to these official corruptions, 263 ;

Governor Orr s knowledge of them, and his political status, 263, 265, 271
;
denun

ciation of Governor Scott and his administration by leading republicans ;
was a

member of the Union League; thinks the Leagues went into operation in the State
in 1866 and 1867, and still exists there, 267

; gives Governor Orr s and his own po
litical status, 267, 268

; says that outrages were committed by men belonging to
the Leagues; does not say that the &quot;State officers incited them, 268; thinks tlio

burnings supposed to have been done by the colored people was a matter of private
revenge, 270; threatened impeachment of Governor Scott, 267,271; character of,

458, 1198.

Carpet-baggers, Greeley s definition of, 744.

Casey, C. L., deputy United States marshal, takes Julius Cantrell to jail to prevent Ku-
Kiux from killing him, 421

; testimony of, 941
; republican, Spartanburgh County,

941; cases of illicit distilling; pay of witnesses
;
Dr. Curniniugs s list, 942; five-

hundred whipped in the county; issue of warrants for Ku-Kluxing, 943; soldiers
attacked by Ku-Klux, 944

;
Union League, 948

; ritual, constitution, &c., of tho
U. L. A., 949.

Cash, Benjamin, identified by Margaret Blackwell, 373.

Cash, Major, whipped by Ku-Klux, 897.

Cathcart, Andrew, (colored,) testimony of, 1591; republican, York County; owns plan
tation

; whipped by Ku-Klux
;
identifies Henry Reeves, 1591

;
identifies Jimmy
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Jones
; daughter a school-teacher, 1592

;
memorandum of visit, March 11, 1871,

1593.

Gates, Moses, whipped by Ku-Klux, 919.

Cat-heart, James, tells the Taylors of Ku-Klux that whipped Genobles, 355.

Cavin, trial of, for killing Martin, 1513.

Chaffin, La Fayette, testimony of, 662 ; democrat, Spartanburgh County ;
farmer and

wagoner ;
denies whipping John Lipscomb, 662

;
denies giving notice to Lipscomb,

664
;
identified by John Lipcomb, 667.

Chalk, Eliza, (colored,) testimony of, 1128
;
Union County ;

mother of Joseph Vaulue,
1128

;
affair at the Yellow House

;
conversation with her son when in Union jail,

identifying Hughes, 1129.

Chamberlain, D. H., testimony of, 48-59
;
is attorney general of the State and a resi

dent since December, 1865
;
the enforcement of the law has been very much inter

rupted by Ku-Klux operations ; many outrages, homicides, and whippings, 48
;

principally in the up country, in ten counties north and west of Columbia : believes
that no information has, as yet, been obtained as to the individuals engaged in

these violations, except in one instance
;
thinks these operations are carried on by

means of an organization directed from some central source of authority ; offenses

notably committed in Spartanburgh, Newberry, Union, and York Counties
;
most

general and numerous whippings in Spartanburgh County ;
there has been no con

victions, and no arrests except in the case of the Ku-Klux wounded in the raid at

Newberry Court-House ; thinks, with the exception of the portions of the State
named, the laws are generally executed and the rights of persons protected ;

his

attention, as a public officer, has been called to these organized bands, 49
;
went to

South Carolina from Massachusetts, and resides at Charleston
;
states common re

port as to the arming of the democrats about the time of the election in 1868 ; has
no knowledge of any general arming of the republicans at that time; thinks there
is an improved state of feeling since the passage of the enforcement act

;
the cause

of this change, 51
;
has little hope of suppressing these outrages from legislation ;

gives his opinion as to the cause of these outrages, and an account of the abuses
of the State government, 52

;
thinks the operations of the Ku-Klux are not con

fined to men of bad repute, but rather against certain men of the republican party
than against the party itself, 53

;
Mr. Leahey, judge of probate in Newberry

County, notified to leave, and his tender of resignation of office
;
its non-accep

tance by the governor ;
he is lying out nights ;

thinks the Ku-Klux sometimes
discriminate between good and bad men

; republican majority in Newberry County
about 1,300, 54

; political status of the county offices in Union, Spartauburgh,
York, Chester, Lancaster, Laurens, and Chesterfield Counties, 54, 55 ;

thinks the

charges ofcorruption of the legislature were usually attributed to the republicans,
55

;
Mr. Wallace, member of Congress, advised that it was not safe for him to return

home
; gives relative vote in the State, white and colored, at the election in March,

1868, 56; thinks a majority of the whippings, &c., has been committed upon col

ored people, and that the class who have suffered most have been the corrupt office

holders; cites instances of corruption upon the part of county officials
;
thinks

there is no difficulty in convicting these criminals; gross charges of corruption
made against the governor and the executive officers, 57

;
thinks that a man is

safe in the hands of the Ku-Klux if he conducts himself decently ; charges of

corruption made against the land commission
; purpose and object of that com

mission, 58
;
resolutions offered by. in the tax-payers convention, 461,486; letter

of, on the situation in the State, 1250.

Champion, Israel, identified by Alberry Bonner, 441.

Champion, W. M., whipping of, 184; testimony of, 365; republican, Spartanburgh
County; farmer and miller

; severely whipped by Ku-Klux October 16, 1870, 365
;

subsequent notice by Ku-Klux, 367
;
O. P. McArthur talks about Ku-Klux, 368-372

;

election manager, 373
; taught a Sunday-school, 382

;
active among the negroes,

442 ; compelled to leave his neighborhood, (Bright,) 561
;
article in Unionvillo

&quot; Times &quot; relative to Mr. Poiner publishing in his paper an account of the whip
ping of, 864.

sll riChappell riot, the, 143.

Charleston and Savannah Railroad bonds, liabilities assumed, 469.

Charlotte, negroes take refuge in, 442.

Checks, Abram, hung up by Ku-Klux to make him tell where Rev. Louis Thomson
was, 1001.

Chester, S. C., raid upon, 39-41
; expedition to, (Steadman,) 1028

; political meeting in,

during the canvass of 1870, (Butler,) 1185; disturbances at, 1425, 1439
;
Colonel

Grist s expedition to, (Wylie,) 1448, 1450; (Gore,) 1580.

Chester County, killed by Ku-Klux in, Wade Darby. Reuben Levi, Eli McCallum, Sam.
Scaife, Hamp Toliver, Tilman Ward 6. (For page see name elsewhere.)

Chesterfield, State employe&quot; killed in, 447.



&amp;gt;5

; arming of the negroes, 467
;
State debt, 468

;
the witness formerly United

Senator, 472: proceedings of the tax-payers convention, 472-510; makes

CONTENTS. IX

Chestnut,
otth(
the

tent,
Governor
tion, 465 :

report upon Mr. Chamberlain s resolutions in &quot;tax-payers convention, 462, 494
;

makes report on Mr. Dudley s paper, 495.

Christie, J. I., testimony of, 1265 ; sergeant-at-arms ; subpoenas served on David Gist and

Clayton Camp, 1265.

Church for colored people burned in expedition of Gist to Chester, 1063.

Citizens, driving from their homes of, 29, 33, 37.

Clark, Adeline, whipped by Ku-Klux, 596.

Clark, Mada, whipped by Ku-Klnx, 596.

Clarke, a blacksmith at Jouesville, whipped by Ku-Klux, 1105.

Clawsou, Henry, identified by Porter, 1558.

Clay Hill, public meeting of whites and blacks at, 1362.

Cleary, Ellison, identified, 309.

Cleary, John, threatens Daniel Lipscomb, 431.

Clement, Thomas, whipped by Ku-Klux, 921.

Clowuey, Jerry, whipped by Ku-Klux, 1481.

Coates, William, father of Willis Johnson, 330.

Col cock, Bill, a Ku-Klux, who helped initiate W. K. Owens, 1388.

Coleman, Mr., outrage upon, 48.

Colman, Eufus, quarrels with James Gafrney, 619.

Columbia, political meeting at, (Wylie,) 1434.

Columbia and Greenville Kailroad, purchase, &c., of, 111, 112, 126, 127, 137, 152, 160,

161, 164, 165, 234, 235.

Couners, W. M., secretary of tax-payers convention, 473.

Connor, arrested, 289
; identified, 290.

Constables, State, escape of, from Laureus riot, 337
;
forces of, 1202.

Convention, the tax-payers , 8, 19, 35, 121, 153, 162,263.
Jonvicts pardoned by the governor, 765

;
retain their franchise, 766.

Cook, visited by Ku-Klux, 318.

Cooke, Wilson, member of legislature, from Greenville, acting with Tim Hurley, 729.

Copeland, a conservative man, (Eversou,) 334.

Copeland, James, wants to shoot young Crews, 1146.

Corbiu, Augustus, congratulates Genobles upon renouncing republicanism, 352.

Corbin, DavidT., testimony of, 68-85
;
is United States attorney for the district of South

Carolina, and a member of the State senate, 68
;
thinks the laws have generally

been well executed in a large portion of the State
;
crimes of a special character,

such as political murders, &c., have mainly been in Chester, Union, York, Spartan-

burgh, and Laurens Counties
;
these special outrages are ordinarily called Ku-Klux

offenses; gives an account of a riot in Laureus County, 69; and says that nothing
could be done by the State courts in the matter, 69-70

;
an attempt to prosecute

the parties under the enforcement act, but the indictments were all ignored by the

grand jury, 70, 71 ; gives particulars in the case of Mr. Young, county commis
sioner, Edgefield County, and of Faulkner, wounded in the attack, 72, 73 ; perfect

military organization in Chester, Union, and York Counties, for the purpose of

clearing out carpet-baggers and negroes holding office; details raid upon the jail
in Union County, and the shooting of the prisoners taken therefrom, 74

;
the reason

assigned for the shooting was, that the juries would not convict them
;
thinks there

were two attacks made upon the jail, 75
; gives his opinion that there is no security

for life in*the counties named, as against these organized bands
; ordinary offenses

generally punished ;
his information is that the organization still exists

; difficulty
in getting the parties outraged to make affidavits, 76

;
riot in Laurens, 76, 77 ;

thinks
there was a general organization of the Loyal Leagues in the county, and that it

was a political one, for the purpose of bringing the negroes together, and getting
them united to vote, 77 ; the white men killed at Laureus were all republicans
and office-holders

;
has heard of no democrat injured on that occasion, 78

; question
of intent before the grand jury in the case of the Laurens riot; states what he
considers to be the general purpose of the Ku-Klux organization ;

its victims

always republicans, 79; killing of a whisky peddler by negroes ;
illict distilling and

violation of the revenue laws, 80
;
convictions of parties indicted therefor

; corrup
tions in the legislature not confined to either party ;

relative numbers of the two
parties in the legislature, 81

;
Laurens County democratic, 81,82; believes there

wras intimidation by the whites against the colored voters in 1868, 82
;
states details

of the election law, and the opportunity for fraud, 82, 83 ;
election frauds in Beau

fort County, in the congressional election, 83, 84, 85 ;
his opinion as to the effect of
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the administration of the land commission. 84 : party majorities in Laurens in 1865
and 1868, 85.

Corcle, Tom, identified by Owens as a Ku-Klux, 1397.

Corkland, candidate for legislature in Fairfield County, 323.

Cothran, James, threatens Anderson, 289.

Corruption, charges of, against the legislature and executive, 471.

Council of safety, constitution of the, 23, 25.

Council of safety, nature, extent, &c., of organization of the, 102-105, 122.

Council of safety, printing and distribution of constitution of the, 2, 3
;
Joel Foster

distributes pamphlets in relation to, 820.

County commissioners of Clarendon County, killing of one of the, 87.

County treasurer of York County, raid upon, 97.

Coward, Colonel, at the head of a local organization in Yorkville, 719.

Crawford, E. A., writes to Major Avery for protection, 709.

Crews, J. A., testimony of, 1144; republican; Laurens County; refugee in Columbia,
1144

;
describes riot at Laureus, October 20, 1870, 1145.

Crews, Joseph, corrupt acts of, (Joel Foster,) 829
;
evidence of before a committee to

investigate the transactions of the committee on the electoral affairs of the third

congressional district, 842
;
conduct of, (Simpson, ) 1304, 3314.

Crime in South Carolina, neither in extent nor atrocity equal to Boston or New York,
(Chestnut, ) 448.

Cudd, David, threatens Tench Blackwell, 553.

Cudd, J.R., whipped by Ku-Klux, 1022, 1071.

Culbertson, Caesar, visited by Ku-Klux, 1325.

Cummings, Rev. A. W., Carolina Sparton gives &quot;a reverend gentleman s evening
prayer,&quot; 790 ; testimony of, 917 ; republican, Spartanburgh County, teacher, 917

;

assessor and tax collector
;

list of 227 persons outraged in Spartauburgh County,
920; corporation taxation, 933

; obligation of Union League, 928; intimidation of

negroes, 934
;
Dr. Cummings s list, (Casey,) 942.

Cumulative voting, report on in tax-payers convention, 489.

Curtis, Newton, whipped by Ku-Klux, 920.

Curtis, Samho, whipped by Ku-Klux, 897.

Curtis, William, whipped by Ku-Klux, 897.

Daniels, Saucho, (colored,) testimony of, 678
; republican, Spartanburgh County ;

visited by Ku-Klux, and made to promise to vote the democratic ticket, 678.

Darby, James, shot by negroes, 1429, 1451.

Darby, Wade, killed by the whites at Chester, 1583.

Darlington County, tax executions in, 776.

Davie, F. M., a magistrate, whipped by Ku-Klux, 1479
;
affidavit of whipping, 1479.

Davis, Milton, defies United States Marshal Casey, 947.

Davis, Richard, whipped by Ku-Klux, 1478.

Davis, Thomas, identified by Margaret Blackwell, 373
;

notifies Tenclr Blackwell to

resign, 552
;
identified by Harriet Hernandes, 586.

Dawkins, Edward, whipped by Ku-Klux, 1083.

Debt of State, statement by the treasurer and comptroller general of the, 230, 232
;
as

determined by the financial committee in tax-payers convention, 460, 468, 1209.

De Large, R. C., charges ring of &quot;

Forty Thieves&quot; with corruption, 731
; charge against

by General Bates, 824
;
land commissioner makes a report, 833.

Delegates to constitutional convention held in Charleston, list of, 1241.

Democratic club, address of, to the party, 1249.

Democrats appointed to office by Governor Scott, 876.

Disabilities, extent, in State, of political, 7, 8.

Disabilities, political, effect of, (Butler,) 1212.

Disorders in the State, causes of, 6, 7.

Dissatisfaction of the people of South Carolina caused bv bad government, (Chestnut,)
446.

Distilling, cases of illicit, (Steadman,) 1033.

Dobsou, identified by W. K. Owens, 1368.

Dodd, Austin, whipped by Ku-Klux, 920.

Dodd, Ned, whipped by Ku-Klux, 920.

Dodd, Piuckney, (colored,) testimony of, 416 ; republican : Spartanburgh County; farm
er

;
visited by Ku-Klux May, 1871, 416

; whipped by Ku-Klux, 417
;
Ku-Klux

threaten to return if witness tells of being whipped, 418.

Doggett, William, carries Ku-Klux notice to Champion, 361.

Donaldson, auditor in Chesterfield, difficulty with, 447.

Doru Mining and Manufacturing Company, manner of procuring charter for the, 178.

Douglass, T. A., store of, fired on and robbed by negroes, 1542.

Dover, Crowder, whipped by Ku-Klux, 1478.

Draper, John, whipped by Ku-Klux, 921.

Druuimou, Bob, whipped by Ku-Klux, 440.
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Duckett, Thomas, signs paper, 329.

Dudley, C. W., speech and resolutions of, in tax-payers convention, 433.

Dunbar, J. A., evidence of, before an investigating committee, 841.

Duncan, Borrock, signs paper, 329.

Duncan, D. R., testimony of, 872 ; conservative, Spartauburgh County ; lawyer, member
of the legislature ;

administration of justice, 872; arming of the negro militia, 873,
880

;
letter from the members of the legislature, 874

;
the governor appoints demo

crats to office, 870
; outrages by persons in disguise, 877

; timidity of the negroes,
881.

Duncan, Worthy, identified
b&amp;gt;

Alfred Wright, 1174.

Duncan, Thaddeus, signs paper, 329.

Dunwoody, killing of, 149.

Laves, Moses, whipping of, 185; beaten and robbed by Ku-Klux, 897.

Education, common school, for negroes ;
whites not hostile to

; appropriation for
; pay

of school commissioners, (Chestnut,) 461.

Educational system of the State, 16.

Edwards, Barret, taken from Union jail and killed by the mob, 981.

Election, not allowed in Limestone, 428, 431
; managers whipped, 434.

Election frauds, 83-85, 123, 132, 133, 240, 241, 255, 261
;
election law of 1870, and its

working, 10, 82, 83, 150, 151, 179, 180, 261. .

Eisan, Napoleon, a merchant of Union, for whom masks were made, 1120.

Election laws odious, and calculated to excite disturbances, (William Irwin,) 859.

Elford, J. M., a magistrate at Spartanburgh, 852.

Elliott, R. B., evidence of, before an investigating committee, 842.

Employment difficult for republicans to obtain, 325.

Eppes, John, signs paper, 329.

Equalization, board of in Columbia, work of, 775.

Erwin, Rufus, shot, 299; with Champion when whipped, 365; a republican, 369.

Escape of State constables from Laureus riot, 337.

Estes, Aaron, killed at Santuck, 1024.

Etter, W. J., evidence of, before an investigating committee, 841.

Everson, E. W., testimony of, 330; major United States Army; assistant inspector
general oftroops ; inspector of the Freedinen s Bureau

;
assistant assessor of internal

revenue; October 17, 1870, meets with Ku-Klux in Laurens, 330; plan of citizens in
Laurens to seize the ballot-boxes

; difficulty at the polls, 331
;
account of the riot

on the day after the election, 332
;
the witness is saved by a masonic sign, 333

;
&amp;lt;

Farley probably at the head of the Ku-Klux in Laurens, 337.

Explosion in court-house at Laureus as a signal, 339.

Ezell, George, quarrels with James Gaffuey, 619.

Ezell, J. IL, notifies Tench Blackwell to resign, 552.

Ezell, Levi, whipped by Ku-Klux, 921.

Fairfield County, Henry Johnson visited by Ku-Klux in, 316; tax delinquencies in, 776.

Faris, E. A., rejoices because the Ku-Klux whipped Elias Hill, 1415.

Farley, Hugh, assists Everson to escape in riot at Laurens, 336
; probably at the head

of Ku-Klux in Laurens, 337.

Faulkner, (alleged Ku-Klux,) shooting of, 17, 72, 73, 139-143, 163, 164.

Faulkner, Bob, identified by Lucretia Adams, 1577.

Ferguson, John, promises a negro forty acres and a mule to vote the democratic ticket,
947.

Finances of the State, report of Mr. Trenholua on, in taxpayers convention, 512.

Finch, Eliphus, whipped by Ku-Klux, 922.

Fincher, William, taken from Union jail and killed by the mob, 982.

Fleming, William, a colored man, killed in the Laurens riot, 1149, 1313.

Fleming, W. McG., his report to the State canvassers of the election in Spartanburgh
County, 805

; appointed to count the vote in 1870 in Spartauburgh, 855.

Forty thieves, ring of, 731.

Foster, A. H., testimony of, 574
;
conservative republican, Spartanburgh County ;

far
mer

;
visited by Ku-Klux and made to dance, 574

;
white republican afraid to stay

at home, 576.

Foster, Fincher, a refugee from the Ku-Klux, 1173.

Foster, H. H., statement of, that many thousands of republican voters were prevented
from voting in the congressional election in 1868, 779.

Foster, Joel, testimony of, 810; democrat, Spartanburgh County; farmer and assistant
cashier in a bank

;
member of the legislature ;

Ku-Klux organization, 810
; corrup

tion in the legislature, 811
; investigation into management of the land commis

sion, 812
;
council of safety, 820

;
Greenville Railroad measure, 822

; passage of the

phosphate bill, 828
; charges against Mr. Leslie, 830 ; report of R. C. De Large, land

commissioner, 833
; report of an investigating committee, 839

; Joseph Crews s evi

dence, 842.

Foster, Preacher, and wife, whipped by Ku-Klux, 1477.
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Foster, Ralph, conduct of, at an election box, 726.

Foster, Samuel, beaten by Ku-Klux, 897.

Foster, Thomas, conversation with Julius Cantrell, 426.

Fowler identified by Alfred Wright, 1174.

Fowler, Charlotte, (colored,) testimony of, 386
;
testifies to the murder of her husband,

Wallace Fowler, by Ku-Klux, in Spartauburgh County, May 1,1871, 386
;
identifies

John Thomson with the killing of her husband, 387
;
others shot and whipped

the same night, 388
;
Wallace a pretty strong radical, 391.

Fowler, Elias, whipped for scaring an old man, 1022.

Fowler, Wallace, shooting of, 187, 188, 199
;
killed by Ku-Klux, testimony of wife, 386.

Fox, Henry, visited by Ku-Klux, 1023.

Fox, Myron, secretary of tax-payers convention, 473.

Fuller, Young, killed at Laurens riot, 1313.

Gaffney, Bob, identified by AnstelPs daughter, 683.

Gaffney s son threatens Daniel Lipscomb, 419.

Gaffney, Giles, whipped by Ku-Klux, 919.

Gaffney, James, (colored,) testimony of, 616; republican, Spartanburgh County; farmer;
whipped by Ku-Klux June 19, 1871, 616; made to promise to vote the democratic
ticket, 617

;
trouble at a corn-husking, 619.

Gaffney, Marcellus, whipped by Ku-Klux, 897.

Gaffuey, Samuel, (colored,) testimony of, 601
; republican, Spartanburgh County ;

farmer
; whipped by Ku-Klux March, 1871, 602. Witness recalled, 602

;
revisited by

Ku-Klux July 13, 1871, after testifying before the committee
; gun and ammunition

taken
; escape from Ku-Klux, 603

;
afraid to return home, 604.

Gallman, J. H., house attacked by negroes, (Shand,) 969; (Steadman,) 1012.

Garlingtou, S. D., implicated in the Laureus riot, 1148.

Garner, Asbury, whipped by Ku-Klux, 983.

Garner, G. W., testimony of, 392; republican, Spartanburgh County; farmer; whipped
by Ku-Klux March 4, 1871, 392; identifies Richard Millwood, Gray Hampton, the
Vaudiver boys, Jasper Haynes, and John Allen

;
visited a second time by Ku-Klux

and whipped March 18, 1871, 393
;
blindfolded at the second visit, and identifies

none except it was Allen and Millwood, 394
; puts notice in the paper certifying

that he belonged to no Union League or Club, 395
;
has taken no part in politics,

396
; persons whipped afraid to reveal names, 399.

Garrison, Albertha, maltreated by Ku-Klux, 898.

Garrison, Bud, whipped by Ku-Klux at a gathering, 612.

Garrison, Jack, whipped by Ku-Klux, 1409; driven from the country, 1478.

Garrison, Martha, (colored,) testimony of, 1574
;
York County ; whipped by Ku-Klux

;

escape of Addison Woods and Jack Garrison from Ku-Klux, 1574
;
identifies Tom

McCallum, Cheve McCallum, Gus McCallum, and Lee Williams, 1575; disguises,
1576.

Gary, M. W., speech by, upon declining the nomination for permanent president of tax

payers convention, 475
; speech upon proportional representation, 492.

Geduey, Jerry, identified by John Hines, 690.

Genobles, John, public renunciation of republican principles by, 27, 29, 189, 193,

194; testimony of, 349
; republican, Spartauburgh County ;

an old farmer; visited
and whipped by Ku-Klux April, 1871, 349

; manager of election
; promises Ku-

Klux to declare himself a democrat from the steps of the court-house, 350
;
makes

his declaration at the court-house on next sales-day, 351
; congratulated by Browu,

Ballinger, and Corbiu, 352
;
makes affidavit in regard to the unsealing of his elec

tion-box, 360. Witness recalled, 362; Simpson Bobo denies his forced renunciation
of republicanism, 800; letter from S. T. Poiuier in -regard to his renunciation of

republicanism, 809
;
William Irwin s view of the renunciation, 862.

Gentry,L.M., testimony of, 183; speaks to Elias Thomson, 415; questions William Bright,
503

;
talks to Samuel Bonuer about what he would swear to, 579; seen by W. G.

Bryant on the road near Cowpens Furnace the night after the whipping of the elec

tion managers in Limestone, 632; makes a statement that witnesses wrere packed,
741

; testimony of, before the sub-committee, 937
; democrat, Spartauburgh County;

member of democratic committee; origin of the report that negro witu esses were
influenced by money, 937

;
arrests for Ku-Kluxing, 938

; Captain Lyle at the elec

tion-box, 939
; hunting an iron wedge the night of the Unionville raid, 940

;
B. F.

Barnett and George Setzler not advised to renounce the republican party, 941.

Gentry, Landon M., testimony of, 183-205
;

is a resident of Spartanburgh ; keeps
livery stable, 183

;
was sheriff and United States commissioner

;
has heard of nu

merous cases of persons being whipped in the county by disguised men at night ;

has heard of the whipping of Gabriel Ostel, Clem. Bowden, Minerva Bowdeu,
William Champion, and Daniel Lipscomb, 184

;
C. Harry Price, Hugh A. Glover,

and Moses Eaves, 185
; shooting of Nathaniel Johnson, republican candidate for

the legislature ;
has heard of the Ku-Klux shooting into the house of a man named

McKinney, and that he shot one of the party, named Campbell, 186
; shooting of
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Dr. Winn Smith, 186, 187 ; jail in Spartauburgh visited by a party of men in dis

guise, 187 ; shooting of Wallace Fowler by disguised men, 187, 188
;
states what

he knows about John Geuoble s public renunciation of his republican principles, 189,

193, 194
; whipping of H. M. Turner, a conservative, 189

;
thinks his horses were

not used in the raid upon the town of Union, about the 10th of February, 190, 191
;

understands that guns were sent into the county for the colored people/and heard
that they were sent throughout the State by the governor, 191

; burning of McKel-

vey s dwelling-house, and the circumstances connected therewith
;
seizure of stills

by A. P. Turner, and fight growing out of it, 192
;
thinks the primary cause of the

difficulties in the county is the appointment of inefficient and bad men to office,
193

;
thinks there have been no arrests and convictions in the cases in which vio

lence was committed by persons in disguise ;
thinks there have been two negroes

killed and one wounded, and fifteen or twenty cases of whippings, within twelve
months : claims to be a conservative, 194

;
details arrest of O. P. McArthur and his

turning over to a crowd of negroes, who made him walk till he fainted, 195, 200, 201,
202

; gives names of parties leaving home and coming to Spartauburgh from fear,
195 ; gives relative party vote in the county, 196

;
has heard of parties of disguised

men coming over from North Carolina, 197
;
thinks there is some intimidation on the

part of the colored men and some of the white, 197, 198
;
has not heard of any

intimidation prevadiug the democrats in consequence of Ku-Kluxism
; public

demonstration against Ku-Klux at Limestone, 198
;
case of Dr. Winn Smith, 199

;

is not prepared to give an opinion either way as to whether there is a general and
permanent organization in the county, or whether it is simply spasmodic for a

night, 200
; sittings of the grand jury, 203 ; thinks several of these outrages were

occasioned by private feuds and animosities, 204
; gives his opinion as to the most

efficient mode of conducting the investigation by the committee, 204, 205.

Gibbs, John, visited by Ku-Klux, 1023.

Gibson, Doctor, candidate for legislature, 323.

Gilbert, Isaac, horses of, used the night of visit to Julius Cantrell, 421.

Gilbert, Kiuchen, said to be a Ku-Klux by Baruet Russell, 422
; quarrels with James

Gatfney, 619.

Gilbert, Littleberry, said to be a Ku-Klux by Barnet Russell, 422
;
identified by Isham

McCrary, 540
; quarrels with James Gaffney, 619.

Gist, David, implicated in raid on Union jail, 1136
;
identified by Sylvanus Wright,

1155
; subpcsna served on by Christie, 1265.

Gist, J. F., testimony of, 1041
;
democrat. Union County; farmer; uprising of negroes

in Chester, 1041
;
narrative of the expedition to Chester, 1042

; receipts for issues
of ordnance, 1044

;
case of Lem asters and Tilmnn Ward, 1051; whipping of Mul-

lins for playing Ku-Klux, 1054
;
effects of Ku-Klux raids, 1062

;
return of O. P.

McArthur, 1064
; procuring testimony, 1066.

Givens, Merviu,(colored,) testimony of, 698; republican, Spartauburgh County ; whipped
by Ku-Klux April 1871, 698

;
identifies John Thomson and John Zimmerman, 699

j

fears to prosecute for Ku-Kluxing, 700.

Glenn, sheriff, Hamp. Hickliu reveals names of Ku-Klux to, 1565, 1573.

Glenn Springs, meeting of negroes at, addressed by R. M. Smith, 754.

Glover, U. A., whipped by Ku-Klux, 185, 898.

Going, D. D., testimony of, 1069; republican, Union County; farmer, trial-justice, coin-

missioner of election and probate judge, 1069
; whipped by Ku-Klux December,

1870; threats, 1070; persons whipped or killed by Ku-Klux, 1071.

Golightly, Miles, trouble with Simmons, 406.

Gordon, Charner, taken from Union jail and killed by the mob, 981.

Gore, Benjamin, (colored,) testimony of, 1580
; republican ;

member of Jim Wilkes s

militia company ;
testifies in regard to the fight at Chester, 1580

;
men killed in

Chester, 1583
;
witness a refugee in Columbia, 1591.

Goss, Frank, encourages negro militia to a row at Camdeii, (Chestnut,) 451.

Goss, James H., testimony of, 62-68
;
is a native of the State, and a resident of Uniou-

ville
;
was a member of the Fortieth Congress, 62

;
states what he saw and heard

relative to the entering of the jail in Unionville and the taking out and hanging
of seven of the prisoners, 62-64

;
is afraid to say what he knows about the matter

;

has heard of whippings by bands of disguised men, 64
;
thinks an organization ex

ists, so numerous as not to be counteracted, composed of white men, who go about
in disguise, committing outrages; relative vote, white and colored, in the county ;

no white republicans; black men principally whipped, some white; the latter
have not acted with the republican party since their whipping, 65

;
knows of six

or seven cases of whipping in the county, 66
;
thinks it unsafe for men, white or

black, to vote the republican ticket in Union County, 67
;
thinks twenty or thirty

negroes have been shot since October, and that the outrages are all political, 68.

Gossett, Matthew F., visited by Ku-Klux, 568, 599.

Gourdine, (democrat, ) outrage upon, 149.

Governments despotic when secret associations appear, (Chestnut,) 449, 468.
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Gowan, Miss Laura, testimony of, 1068
;
Union County ;

testifies in regard to making
masks and dominoes, 1068.

Graham, John, identified by Porter, 1558.

Graham, T. M., testimony of, 701; conservative, York County; merchant; execution
of the law, 701

;
Roundtree case, 702

;
raid on the county treasury, 704

;
United

States assistant assessor, 712
;
a meeting of citizens to put down lawlessness, 713.

Green, a colored man in Lauren s who organized companies of negro militia, 1151.

Greenfield, W. K., resolution offered by, in tax-payers convention, 498.

Greenville Railroad, legislation in regard to, a party measure, (Chestnut,) 466; the act

lending the credit of the State to, (Joel Foster,) 822; corruption in passage of
measure relative to, 828.

Greenville Railroad Company, game of, (Chestnut,) 463
;
stock sold at a low price, 465 ;

liabilities assumed, 470.

Greenville and Columbia Railroad, purchase, &c., of, 111, 112, 126, 127, 137, 152, 160, 161,

164, 165, 234, 235.

Greenville and Columbia Railroad, robbing of depot of, 149.

Greer, Jason, accompanies Gist on his expedition to Chester, 1057.

Greer, Robert H., implicated in the raid on Union jail, 1122, 1137.

Greer, T. J., a former probate judge, who is called &amp;lt;&quot;&amp;gt; i to again fill the place, after Going
is compelled by the Ku-Klux to resign, 1072.

Gregory, Frank, molested by negroes, (Shand,) 969
; (Steadman,) 1013.

Griffin, Caleb, 314.

Griffin, Camp, identified by John Lipscomb, 667.

Griffin, William, a colored man, killed in the Laurens riot, 1149, 1313.

Gubernatorial canvass of 1870, temper and manner of, (Butler,) 1185.

Hailstock, Mr., outrage upon, 143.

Hall, indicted for official misconduct, 1529.

Hambright, Abner, whipped by Ku-Klux, 213, 1478.

Hainett, Lander, visited by Ku-Klux, 1023.

Hammers, identified by John Lipscomb, 667.

Hammond, Paul, persons in employ of, assault judicial officers, 464.

Hampton, Gray, identified by Garner, 393
;
killed by B. F. Bates, 397, 850, 854.

Hampton, Wade, testimony of, 1218
; democrat, Columbia

;
lieutenant general in Con

federate service ; secession, 1218
; corrupt administration of the State government,

1219; negro suffrage, 1222, 1236; reconstruction, 1223; taxation, 1225; acts of vio

lence, 1228; troops of General Sherman, 1231; proclamations by the governor, 1233;
testimony of W. K.Tolbert, 1234; appendix; memorial to Congress ;

State taxation,
1239

;
democratic address, 1249

;
letter from Attorney General Chamberlain, 1250

;

testimony given of W. K. Tolbert on troubles in Abbeville, 1256
; speech by Gen

eral Hampton, 1260
;
views of General Hampton, 1262

;
manifesto from the South

Carolina republicans, 1264.

Hardy, Jim, committed to Union jail for murder of Stevens, 1136.

Harmon, Dutch John, tickled at Genoble s being compelled to renounce republicanism,
357.

Harris, Frank C., identified by W. K. Owens, 1370.

Harris, John, whipped by Ku-Klux, 897.

Harris, M., whipped by Ku-Klux, 920.

Harrison, John W., president of the Blue Ridge Railroad, 748.

Harvey, Joseph, abused by Ku-Klux, 678.

Hawkins, Barby, implicated in the raid on Union jail, 1137.

Hawkins, Drayton, whipped and robbed by Ku-Klux, 921.

Hawkins, Edmund, a white radical, 410.

Hawkins, I. C., at Steen s Hotel the night of the raid on Union jail, 10S9
; testimony

of, 1106; democrat, Union County ; constable, 1106; denies being a Ku-Klux, 1107;
testifies in regard to the second raid on Union jail, 1107.

Hawkins, Silas, house of, visited by Daniel Smith previous to visiting the Yellow

House, where he was killed, 1036.

Hawthorn, D. G., trial justice, rule served on, by Judge Orr, for malfeasance in office,
807.

Haynes, Jasper, identified by Garner, 393.

Hell-Hole Swamp, character of; purchased by the land commission, 830.

Henderson, Henry, testimony of, 306; republican, Spartauburgh County; warned by
i Skip Price, Esau Price, Thad. Splawns, and Earl Smith, 307; refugee in Columbia,

308; gives memorandum of Ku-Klux who threatened to kill him, 312.

Henderson, Middleton, invited to join Ku-Klux, 310.

Henderson, Sallie, whipped and house burned by Ku-Klux, 922.

Henley, James, testimony of, 564; conservative republican, Spartanburgh County;
farmer; whipped by Ku-Klux Mliy, 1871

; required to advertise his principles, 564;
white men do not feel safe to act, 566.

Hernandes, Harriet, (colored,) testimony of, 585; Spartanburgh County; visited by
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Ku-Klux, December, 1870
; again visited, May, 1871

; whipped; also daughter Lucy ;

sleeping in the woods, 586
;
identifies Tom Davis and Bruce Martin and his two

sons, 586
; sufferings of the negroes, 587.

Heruaudes, Lucy, whipped by Ku-Klux, 586.
,

Herndon, Dr., fancy ball at house of, 1061
;
masks for, 1069.

Herndon, Joseph, testimony of, 206-226
;
lives in Yorkville, and carries on a tannery ;

the county is very quiet, and has been for a good many weeks
;
has heard of some

difficulties among distillers and collectors : knows of no armed organizations in the

county except from four to six companies of negroes, 206 ;
houses burned in York

ville in September ;
had. a great many fires in the county after that; burning of

giu-honse and saw-mill; states circumstances attending the burning of four or five

houses in a circle around the village, believed to have been tired at a concerted

signal, 207
; incendiary speeches at the meetings held by negroes, and their effect,

207-208
;
knows of no feelings of hostility among the people toward the Govern

ment of the United States
;
have had very bad officers in the county ;

has no doubt
that men in disguise committed some outrages in the county, 208

;
thinks there is

no organized band, but that bad men band together for the particular act they
propose to do, 208, 209 ; robbing of a house by a baud of organized colored men

;

pardoning power as exercised by the governor and its effect ; thinks there is intim
idation of democratic colored voters, 209 * town guarded for fear of a general con

flagration, 209, 210, 224; whipping of a negro by disguised colored men
; belongs to

the democratic party; organization of negro militia companies, 210; killing of
Roundtree by a band of disgui^ l men

; alleged cause of killing, 210, 211 ;
arrest and

acquittal of the men engage I i-aerein; Anderson Brown killed by disguised men ;

alleged cause of killing, 211
; killing of a negro near the North Carolina line by

disguised men ;
no arrests made

; alleged reason for killing ; negro by the name of
Williams hanged, and the alleged cause thereof, 212; has heard of bands of dis

guised men traveling round the county and whipping negroes and some white men
;

whipping of White and Hambright, and the alleged reason therefor, 213
;
does

not know that any one has been prosecuted for these whippings ;
several cases of

whipping of negroes prosecuted, but does not know a single case of conviction
;

supposes there is a set of men who do organize themselves for the purpose of mur
der and whipping ;

thinks these acts of violence have generally been against
colored men or white republicans, 211; has heard of their visiting men who kept
little grog-shops; office of the judge of probate in Yorkville broken into, and am
munition taken therefrom, 215; meeting of citizens, and resolutions passed to the
effect that the people of the county would do all they could to put a stop to all

this thing, and the effect thereof, 216; incendiary speeches, and the purposes or
motives thereof, 216, 217, 218

;
no one detected and punished for the incendiary fires

that have occurred in the county; the people thought that the burning of those
houses was by a regular organization ;

that the League had organized a party for the

purpose of burning, 217
;
has heard it alleged that some men were whipped for their

political views; this house-burning understood to be in retaliation lor the descent

upon the negroes by bauds of disguised men, 217, 218
; burning of Mr. Allison s

buildings; number of negroes whipped in the county ;
these whippings calculated

to produce retaliation, 219
;
has not known of any democrat being taken from his

house and scourged by disguised men
; negroes visited by a party of disguised

men supposed to be part whites and part blacks, 220
; pardoning power as exer

cised by Governor Scott, 220, 221 ;
testifies as to the safety of good and bad men

from attack, 221
;
extracts from the Yorkville Enquirer read relative to the meet

ing for suppression of disorders, and the cards of Anthony Mason and Alex. Sturgis,
221,223; states what he means by a &quot;general organized band,&quot; 223; surrender of
arms by the negroes, 224,225; thinks the great bulk of the whipping was done
after the burning and the disarming, 225.

Hickling, Hampton, (colored,) whipped by Ku-Klux, (Merrill,) 1474
; testimony of,

1564
; republican, York County ;

farmer
;

visited seven times by Ku-Klux, 1564
;

whipped severely ;
identified Thomas Nichols, John Nichols, William Jackson, and

Matthew Parrott, 1565; Sheriff Glenn, 1573.

High, George, whipped by Ku-Klux, 922.

Hill, Rev. Elias, (colored,) testimony of, 1406
; republican, York County ;

a cripple;
whipped by Ku-Klux May 5, 1871, 1406 : emigration to Liberia, 1410

;
his preach

ing, 1412
;
an account of whippings by Ku-Klux, 1414

;
his report to Major Merrill,

1477
;
his mother whipped by Ku-Klux, 1478.

Hill, J. P., wife of, whipped by Ku-Klux, 1409.

Hill, Lucinda, whipped by Ku-Klux, 1478.

Hill, Luuney B., at Steen s Hotel, on the night of the raid on Union jail, 1088; impli
cated in the raid, 1136.

Hill, Sol, compelled to renounce republicanism, 1407 ; his wife and children abused by
Ku-Klux, 1478. I

Hill, Thomas, a policeman at Union, the night of the raid on the jail, 978.
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Hines, Isham, quarrels with James Gaffney, 619.

Hines, John, (colored,) testimony of, 690
; republican, Spartanburgh County ;

home
visited by Ku-Klux, February or March, 1871

;
aunt and boy abused

;
identifies

Lewis Jolly, Bill Jolly, Jerry Gedney, and Mr. Cantrell s horses, 690
; farmer, 691.

Hines, Peter, whipped by Ku-Klux at a gathering, 612.

Hoge, Andrew, captain of Ku-Klux, identified by Hamp Hickling, 1565.

Holcomb, Robert, hung bv Ku-Klux, 922.

Holly, Abner, whipped by Ku-Klux, 1428,

Homicide of Anderson, 211
;
homicide of county commissioner of Clarendon County, 87

;

homicide of Dimwoody, 149
;
homicide ofLemon, 283, 286, 287

;
homicide of negroes,

212
;
homicide of peddler by negroes, 80

;
homicide of Prince, 173

;
homicide of

Roundtree, 210, 211
;
homicide of white men by negroes, 122.

Honeybee, crier at Spartanburgh, interrogates Genobles, 353.

Hood, Eli, testimony of, 568; republican, Spartanburgh County; farmer; visited by
Ku-Klux, June, 1871, and advised to renounce his party in the papers, 568.

Hopper, Govau, identified as a Ku-Klux by W. K. Owens, 1364
; testimony of, 1416

;
dem

ocrat, York County ;
farmer

;
denies being a Ku-Klux, and being implicated in the

raid on the county treasury, 1416
; whippings, 1421.

Horse-race, legislature takes a recess to attend, 472.

Horton, John, identified by Julius Cantrfcll, 424.

Horton, Nathan, threatens Julius Cantrell, 419
; identified, 421, 423.

Howell, Addison, whipped by Ku-Klux, 921.

Houses burned, Mr. Allison s, 219
;
Colonel Lipscomb s, 147

;
the McKelveys ,

192
;

democrats, 207.

Hughes, Aaron, killed by Ku-Klux, 922.

Hughes, B. G., outrage by negroes upon, 175, 176.

Hughes, H. T., attack on house of, by negroes, 1013
; testimony of, 1086

; democrat,
Union County; jailer; formerly house-carpenter ;

first raid on Union jail, 1086;
second raid on Union jail, 1091 ;

Ku-Klux notice, 1092
; appointment of jailer, 1094

;

identified by Joe Vanlue, 1129
; implicated in the raid on Union jail, 1136.

Hullender, D. D., whipped by Ku-Klux, 1478.

Humphreys, W. D., accompanies Gist on his expedition to Chester, 1033, 1057.

Humphreys, Young, identified, 298.

Humphries, Byuara, whipped by Ku-Klux, 897.

Humphries, Prear, Green, and Wade, beaten by Ku-Klux, 897.

Hunter, Mr., goes to the Laurens riot, 1170.

\ Hunter, John, identified by Lucy McMillan, 605
;
his history, 611

;
identified by W. K.

Owen, 1364
;
a member ofAvery s clan, 1393.

Hunter, J. J., testimony of, 1284 ; democrat, York County ;
clerk

;
denies being a Ku-

Klux and being in raid on county treasury, 1285.

Hurley, Tim, character of, 736, 740.

Huskie, Christina, Avhipped by Ku-Klux, 920.

Huskie, Doctor, (colored,) testimony of, 595 ; republican, Spartanburgh County ; farmer;
beaten by ,Ku-Klux December, 1870, 595

;
church for colored people burned, 597.

Huskie, John, whipped by Ku-Klux, 920.

Huskie, Matt., beaten by Ku-Klux, 442.

Huskie, Preston, whipped by Ku-Klux, 920.

Huskie, Sina, whipped by Ku-Klux, 920.

Huskie, Sue, whipped by Ku-Klux, 920.

Huskius, Charity, whipped by Ku-Klux, 920.

Huskins, Emily, whipped by Ku-Klux, 920.

Huskins, J., whipped by Ku-Klux, 921.

Huskins, Jefferson, (colored,) testimony of, 580 ; republican, Spartanburgh County ;

farmer; whipped by Ku-Klux January, 1871,580; taught a Sunday-school for

colored people, 581
; slept out through fear of Ku-Klux for three months, 584.

Huskins, P., whipped by Ku-Klux, 921.

Huskius, S. C., whipped by Ku-Klux, 920.

Huskins, Susanna, whipped by Ku-Klux, 920.

Hutton, Tom, goes to the Laurens riot, 1170.

Immigration and emigration a remedy for the existing evils, (Butler,) 1209, 1217.

Individual wrongs, political troubles aggravated by, (Chestnut,) 447.

Intimidation of complainants, 31, 76.

Intimidation of voters, 13, 82, 122, 174, 175, 209, 223, 229, 230, 240, 251, 262.

Intimidation of witnesses, 33.

Insecurity, personal, (Winsmith,) 623; causes of, (Steadman,) 1013.

Investigating committee
; report of, on money transactions of the committee, on the

electoral affairs of the third congressional district, 839. *

Irwin, Rufus, shot by Ku-Klux, 898.

Irwfci, William, testimony of, 843
;
conservative republican, Spartanburgh County ;

cor

ruption and incapacity of the State government, 843
;
lawless organizations, 844

;
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Union League, 847
;
case of the attack on General Bates, 848

;
trial justice, 851 ;

election returns of Spartanburgh County for 1870, 855
;
causes of disturbances, 860

;

case of the whipping of Champion, 864.

Jackson, B. F., letters to R. C. De Large relative to the surveys of State lands, 835-7.

Jackson, William, identified by Hamp Hicklin, 1565.

Jail in Newberry County visited, 143.

Jail in Union Court-House, hanging of prisoners taken from the, 4, 32, 62-64, 74.

Jail in Spartanburgh visited, 187.

Jameson, Buck, whipped by Kn-Klux, 437.

Jefters, Strap, killed by Ku-Klux, 684.

Jefferson, Arthur, county commissioner, rule served on, by Judge Orr for malfeasance ia

office, 806.

Jenkins, Caleb, (colored,) testimony of, G96 ; republican, Spartanburgh County ; whipped
by Ku-Klux April 1871, 696

; gun taken
;
warned to leave

;
cook

; refugee, 697.

Jeter, Rev. James, cotton-gin and crop burned, 1015.

Jeter, John, threatened by negroes, 1025.

Johnson, Anthony, killed at Pacolet, 875; the only colored magistrate in Spartanburgh
County, 890.

Johnson, Dick, at Steens s Hotel the night of the raid on Union jail, 1089. ,

Johnson, Francis, house of, attacked by Ku-Klux, and wife whipped, 1478.

Johnson, Henry, (colored,) testimony of, 316; republican, Fairfield County ;
member of

legislature ;
visited by Ku-Klux April, 1871, 316; refugee in Columbia; Tom Wood

ward threatens to kill him
;
receives notice to resign, 317

;
colored people tried to

get whites to fill the offices, 323
;
Union League, 324, 326; bricklayers and plasterers,

325.

Johnson, Jack, (colored,) testimony of, 1165
; republican, refugee from Laurens; farmer

and stone-mason; beaten by Reizer, 1166; execution served on property because
of small debts, and property sold at a great sacrifice, 1167.

Johnson, Nathaniel, shooting of, 186.

Johnson, Willie, identified by Clem Bowden, 381.

Johnson, Willis, (colored,) testimony of, 326; republican, Newberry county; laborer;
visited by Ku-Klux, and escaped after shooting them, 327

; suspects George Reizer
and Dave Gist ; certificates by democrats to notified republicans, 2329.

Johnston, Francis, Ku-Klux notice served on, 1403
; whipped by Ku-Klux, 1411.

Johnston, Pink, notice served on, by Ku-Klux, 1403; house visited, 1478.

Jolly, Bill, identified by John Hines, 690.

Jolly, Lewis, identified by John Hines, 690.

Jones, a northern man, in Wallace Fowler s neighborhood, who discharged his white
hands, 390.

Jones, Abe, a colored man, killed in the Laurens riot, 1149.

Jones, Mrs. Bird, beaten with sticks and shovel by Ku-Klux, 920.

Jones, Cadwallader, resolution offered by in tax-payers convention on creation of cou
pon bonds, 509.

Jones, Jimmy, identified by Hamp Hicklin, 1567
;
identified by Andrew Cathcart, 1592.

Joseph, Charles, whipped by Ku-Klux, 1480.

Judicial tribunals in the hands of worthless and vicious men, (Chestnut,) 449.

Juries, mixed, 1, 5, 60, 87, 237.

Justice, Mr., editor of the Rutherfordton Star, whipped by Ku-Klux, 878.

Kahlo, a State constable, whose difficultv with Richardson caused the riot at Laurens,
1326.

Kaphan, M., trial justice; rule served on, by Judge Orr, for compounding a felony, 807.
Kershaw County, deep discontent in

; organization of citizens, 452
; negroes not intim

idated in that county, (Chestnut,) 464 ; valuation of lands in, 776; tax executions
in, 792.

Kershaw, General, tenders amity and justice to negrees,468.
Killed, for lists of, see Spartanburgh, Union, York, &c.
Killing of obnoxious white men, 447.

Kimball, Jim, threatens republicans, 684.

Kimpton, H. H., resolution in regard to, in tax-payers convention, 509; financial agent
of the State, account of, 771.

Kirby, Larkin, whipped by Ku-Klux, 897.

Kirk, a North Carolina freebooter, 993.

Kitcar, Andy, whipped and robbed by Ku-Klux, 1475.

Ku-Klux, causes of the, 227-229, 237, 238.

Jvu-Klnx, effect upon the negroes of the, 39, 197, 198, 277, 278.

Ku-Klux, nature, extent, &c., of the, 28, 46, 47, 76. 97.

Ku-Klux, object of the, 22, 30, 53, 79.

Ku-Klux, palliation or justification of the, 89, 90; Henderson s memorandum of, 312;
notice to Champion, 367

; protect distilleries against revenue officers, 425
;
charac

ter of, (Winsmith,) 624
; oath, 653; Givena s fears to prosecute, 700

;
causes of Ku-

II S C
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Klux operations, (Cannon,) 762; Joel Foster s views on the Ku-Klux organization,
810

; opinion of William Irwin that nine-tenths of those whipped by Ku-Klux are

republicans, 848
;
attack United States soldiers, 944

;
Ku-Klux orders, 1003, 1004,

1006: letter to the News on the objects and work of, 1007; Ku-Klux notice, 1092;
operations of, 1104; Ku-Klux manifesto, 1347; oath, signs of recognition of. &c..

(Owens,) 1363.

Lady, a, summoned to pay $70 tax instead of $7, (Chestnut,) 447.

Lamb, Bob, implicated in raid on Union jail; identified by Sylvanus Wright, 1155.

Lancaster, Matthew, (colored,) testimony of, 591; republican, Spartauburgh County ;

visited by KurKlux, May 4, 1871, and escaped, 591; shot by the Ku-Klux, and pro
duces the bullet

;
identifies John Thompson and Tom Zimmerman, 592

;
colored

people hope protection from Congress, 595.

Land commission, operations of the, 20, 21, 58, 84, 95, 110, 111, 137, 138, 152, 235, 269;
investigation into management of, (Joel Foster,) 812; letter of J. F. Sloan relative

to, 814
;
views of G. W. Hamilton Legg on, 893; frauds of, (Butler,) 1192, 1213.

Land owners, part taken in the war by, 470.

Lanford, J. L., whipped by Ku-Klux, 919.

Lathan, Henry, severely beaten by Ku-Klux, 1481.

Lathers, Richard, speech of, in the tax-payers convention on the objects of the conven
tion, 477.

Latta, Bob, identified by W. K. Owens, 1368.

Laureus County, riot in, 13, 69, 76, 77, 79, 154, 155; described by J. A. Crews, 1145;
election troubles in, (Simpson,) 1303; riot the day after the election, 1306; citizens

of, arrested and taken to Columbia, 1322
;
Bull s account of the riot, 1326

;
killed

by Ku-Klux in, (for page see name elsewhere:) William Fleming, Young Fuller,
William Griffin, Abe Jones, Wade Perrin, Volney Powell, William Riley, Abe Sim
mons, 8.

Laurens Railroad bonds, liabilities assumed, 470.

Laws, execution of, (Cannon,) 759; (Bobo,) 796; views of William Irwin on, 843;
(Duncan,) 872; (Shaud,) 968.

Layton, Lewis, whipped by Ku-Klux, 920.

League, Loyal, (Union,) nature, extent, &c., of the, 39, 77, 267.

League, Loyal, (Union,) as cause of disturbance, 229, 230, 268.

Leahey, Mr., notified to leave, 54.

Lee, John, commander of a negro company at Chester, 1430.

Leech, Alexander, killed by Ku-Klux, 1472.

Leech, Ninian, a young man molested by negroes, (Shand,) 969
; Steadman, 1013.

Leech, Willet, at Steer s hotel the night of the raid on Union jail, 1089.

Legg, G. W. EL, testimony of, 882
; democrat, Spartauburgh County ;

causes of failure
in executing the laws, 882; the Ku-Klux organization, 884; incapacity of county
officers, 886

;
election laws iniquitous, 888; magistrates convicted of larceny, 890*;

people complain of burdensome taxation, 892
; party feeling, 894.

Legislative extravagance, fraud, and corruption, an editorial article from the Charles
ton Republican, March 18, 1871, 773; views of Joel Foster on, 811.

Legislature, alleged corruption of the, 8, 11,34, 35,52,55,61,81, 131, 152, 153, 173; leg
islature, indorsement of railroad bonds by the, 8, 20, 233, 255, 256 ;. legislature,

political composition of the, 5, 81
; legislature releases lien upon property of Blue

Ridge Railroad Company, 464
; legislature, property qualification for members of,

before the war, 777; legislature, corruption in, (Joel Foster) 811; legislature,
Greenville railroad measure in, 822; legislature phosphate bill, passage of, 828;
legislature, letter from members of, to the Carolina Spartan, 874

; legislature, list

of members of, 1244.

Leinasters, case of his seduction of a n,egro girl, and the consequent killing of her

step-father, Tilman Ward, 1051.

Lemon, Mr.
, killing of, 283, 286, 287.

Leslie, Bill, identified by Lucretia Adams, 1577.

Leslie, C. P., land commissioner, charges against, 830
;
desires to be placed right before

the people, 832 ; statement of, in the Daily Guardian, contradicting a report in re

gard to land commission frauds, 1193.

Levi, Reuben, killed by the whites at Chester, 1583.

Lewis, Alfred, 418.

Lewis, John, (colored,) testimony of, 435; republican, Spartanburgh County; farmer;&quot;
1

-whipped by Ku-Klux June, 1871, 436.

Lewisville Station, difficulty at, 459.

Leyton, Benjamin, whipped by Ku-Klux, 921.
,.

Liberia, negro emigration to,, 1410.

Lillis, J. S., has charge of State arms in Laurens, 1151.

Limestone Springs, public meeting at, 755.

Limestone Township, list of persons whipped and otherwise maltreated in, 897; nearly
everynegro who remained in, whipped by Ku-Klux unless an avowed democrat, 930.
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Limlcr, Ann. whipped by Ku-Klux, 898.

Hinder, Luke, maltreated by KuKlnx, 898.

Linder, Moses, abused by Ku-Klux, 897.

Under, Torn, quarrels with James Gatiney, C19.

Linder, Washington, whipped by Ku-Klux, 919.

Lipscomb, Anthony, beaten by Kn-Klux, 897.

Lipscomb, Colonel, burning of house of, 147.

Lipscomb, Curtis, whipped by Ku-Klux at a gathering, 612.

Lipscomb, Daniel, (colored,) whipping of, 184; testimony of, 407
; republican, Spartan-

burgh County; whipped by Ku-Klux October 16, 1870, 427; identities Perry
McArthnr

;
black people, afraid to vote, 428

;
afraid to return home

; negroes lying
out, 429

;
threatened by -Mr. Moore, 431

;
affidavit as to double-quicking of McArthur,

433.

Lipscomb, Gracy, abused by Ku-Klux, 898.

Lipscomb, Harry, advice to Julius Cartrall, 425.

Lipscomb, Henry, (colored,) testimony of, 681, republican, Spartanburgh County;
whipped by Ku-Klux January, 1871, and ordered to leave, 681

;
identities Bob

Stacey and Barney Russell
;
threatened by Jim Russell. 682

; beating of Gabriel
Anstell by Ku-Klux

; hjs daughter identities Bob Stacey and Bob Gaffney, 683.

Lipscomb, Isaac, whipped by Ku-Klux, 897. -

Lipscomb, John, (colored,) copy of notice to, 664; testimony of, 666; republican,

Spartanburgh County ;
farmer ; homo visited by Ku-Klux

;
wife whipped, 666

;

identifies Fate Chaffiu, Lurri Petty, and Mr. Hammers; second visit by Ku-Klux ;

identities Camp Griffin, Cy Bagwell, and Chanie Allen
;
notice by Ku-Klux, from

Chaffiti, 667.

Lipscomb, Mitchell, abused by Ku-Khix, S98.

Lipscomb, Nathan, whipped by Ku-Klux, and money taken, 897.

Lipscomb, Samuel, whipped by Ku-Klux, 897.

Lipscomb, Wilson, and boy. whipped by Ku-Klux, 897.

Lipscomb, Zero, whipped by Ku-Klux, 897.

Little, John W., tries to save Everson, 336, 340
;
Everson s Masonic intercourse with,

347.

Littlejohu, Benjamin, beaten by Ku-Klux, 897.

Littlejohu, Lemuel, and wife, whipped by Ku-Klux, 921.

Littlejohu, Lefus, abused by Ku-Klux, 898.

Locality, execution of laws depends upon, 446.

Lockhart, Wilson, whipped by Ku-Klux, 897.

Lowrie, Ernest, identified by W. K. Owens, 1367.

Lowry, Willis, whipped by Ku-Klux, 1564.

Lunney, Dr., dealings of, with the land commission, 816.

Lyle, Captain, in council with the Ku-Klux, 788
; signs letter written to the Carolina

Spartau, h74
;
at the election box, 939.

Mabrey, J. J., testimony of, 1081
;
conservative republican, Union County ; farmer,

constable, register, and election manager; visited by Ku-Klux, 1081; whippings
by Ku-Klux, 1082

; protected by his neighbors, 1085.

Mack, Orange, compelled to renounce the republican party, 623.

Magistrates, appointment of, under the new constitution, 886.

Malone, Billy, at Steen s Hotel the night of the raid on Union jail, 1089.

Manifesto of South Carolina republicans, 1264.

Manning, J. L., speech by, in tax-payers convention on proportional representation, 491.

Marshall, identified by Porter, 1558.

Martin, death of, by violence, 1248
;
killed by Gavin, 1315.

Martin, county commissioner, notified, 319.

Martin, Bruce, and sons, identified by Harriet Hernandes, 586. .

Masks, Ku-Klux, making of, 1121, 1127, 114J
;
masks and signals, 1375.

Mason, Anthony, card of, 221.

Mason, Miles, said to be a Ku-Klux by Barret Russell, 422
;

identified bj
T Isham

McCrary, 540.

Masonic sign, Everson s rescue by, 333.

McArthur, O. P., outrage by negroes upon, 195,, 200-202 ; charges against, 301
;
talks in

favor of Ku-Klux, 368, 372; prosecuted, 3bO
,
identified by Daniel Lipscomb, 428 :

arrested, 429
; double-quicked, 432; excitement caused by arrest of, for Ku-Kluxiug,

850
;
boasts of what the Ku-Klux would do, 898; goes to the West, 914

;
return of,

1064.

McCaffrey, Ed., identified by W. K. Owens, 1370.

McCallunis, the, whip Hamp Hickliu, 1564. -
! ,

McCalluui, Eli, killed by the whites at Chester. 1583.

McCallurn, Gus., identified by Hamp Hickliu, 1564
; by Martha Garrison, 1575.

McCallum, L. C.. testimony of, 1490
; democrat, York County ;

farmer
;
denies being a
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Ku-Klux or whipping Hamp Hicklin, 1491; identified by Hamp Hicklin, 1564
;

identified by Martha Garrison, 1575.

McCallnui, Tom, identified by Hamp Hicklin, 1564
;
identified by Martha Garrison, 1575.

MeClond, J. W., whipping of, 274.

McClure, Alexander, visited by Ku-Klux, 1023.

McCorcle, Tom, identified by Owens as a Kn-Klux, 1397.

McCrary, Ishain, (colored,) testimony of, 533
; republican, Spartanburgh County ;

farmer
; whipped by Ku-Klux March, 1871, 538

;
identities Barney Russell, 539

identifies Miles Mason, William Bush, and Berry Gilbert, 540.

McCraw, Joseph, maltreated by Ku-Klux, 897.

McCraw, Richard, beaten by Ku-Klux, 897.

McDauiels, Harry, shot, 1325.

McDowell, member of legislature, visited by Ku-Klux, 316.

McElwee, A. S., cyclops of Ku-Klux in 18(58, 1456.

McGill, Jesse, visited by Ku-Klux, 1408, 1478.

Mclntyre, G. F., evidence of, before an investigating committee, 841.

McKelveys, burning of house of the, 192.

McKinney, outrage upon, 186.

McKinney, shooting of Campbell by, 186.

McKinney, Andy, house fired into by Ku-Klux. 922.

McLuiu, R. B., testimony of, 1278; democrat, York County ; wheelwright ;
denies being

\ ,
a Ku-Klux, 1279; identified as a Ku-Klux by W. C. Owens, 1364.

Mclaughlin, George, and Lucy, beaten twice by Ku-Klux, 897
;
tried for stealing a

plow, 909.

McLean, J.. whipped by Ku-Klux, 920.

McMillan, John, identified by Lucy McMillan, 605,

McMillan, Kennedy, identified by Lucy McMillan, 605.

McMillan, Lucy, (colored,) testimony of, 604
; Spartanburgh County ;

visited by Ku-
Klux

;
identifies John McMillan, Kennedy McMillan, Billy Bush, and John Hunter;

house burned, 605.

McUpson, Glovenor, maltreated by Ku-Klux, 898.

McUpson, Swan, abused by Ku-Klux at a gathering, 614.

Mebins, A. G., barn and stables of, burned, 1015,

Merrill, Colonel Lewis, citizens of York co-operate with, 715; testimony of, 1463; in
command of post at Yorkville: condition of affairs in the county, 1464; outrages;
tearing up rails on the road before the arrival of the troops, 1465

;
raid on the

county treasury, 1469; identification of Clawsou, 1471
;
six murders by Ku-Klux,

1472; twenty-nine detailed cases of whipping, 1474; Rev. E. Hill s report of abuse
to Major Merrill, 1477

;
affidavit of F. M. Davie, trial justice, 1479; thirty-four

cases, 1479-81
; apprehended attack on the camp, 1481, 1503, 1522

;
trials in the

circuit court of York, 1487
; Witherspoon s conference with, 1497.

Militia, organization, &c., of the State, 146, 147, 210, 239; arming of the, 447, 462, 468;

company of white militia raised, Duncan, captain, 778
; arming of the negro mili

tia a cause of disturbance, (Duncan,) 873, 880; arming of, unwise, (Butler,) 1205.

Miller, Amos, conduct of, at an election-box, 726.

Miller, Harry, an old man, whipped to death by Ku-Klux, 1481.

Miller, Jerome, whipped by Ku-Klux, 983, 1071.

Miller, Joseph, (colored,) testimony of, 600 : republican, Spartanburgh County ; farmer;
whipped by Ku-Klux April 1, 1871, 600.

Miller, Lot, alias Campbell, killed by Ku-Klux, 1473.

Mills, John, killed by Ku-Klux, 982, 983
;
shot and throat cut, 999

;
a pardoned peni

tentiary convict, 1024
;
had been convicted of stealing cotton, 1039.

Millwood, Richard, identified by Garner, 393.

Mobley, June, organizer of a band of negroes ;
a member of the legislature, (Stead-

man,) 1019.

Montgomery, Jacob, (colored,) testimony of, 695; republican, Spartanlrargh County;
farmer; whipped at a gathering by Ku-Klux April, 1871, 695.

Moore, John S., identified, 290.

Moore, John W., identified, 290.

Moore, June, puts a card in the paper renouncing republicanism, 1407
;
his wife abused

by Ku-Klux because her husband could not be found, 1477.

Morgan, Chesterfield, abused by Ku-Klux, 898.

Moses, Frank, speaker of lower house of legislature ; gratuity voted to, (Chestnut,)
472

;
his horse-race, 739 ; purchases muskets and sells them to the State, 756.

Moss, John, whipped by Ku-Klux, 1478.

Moss, Murray, whipped by Ku-Klux, 922.

Moss, William, (colored,) testimony of, 400; republican, Spartanburgh County ; visited
and ehot at bv Ku-Klux May 1, 1871 ; again visited and caught by Ku-Klux July
3,1871,400.

&quot;

Mullins, J. S., whipped for playing Ku-Klux, 1000, 1022, 1054.
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Munro, Judge, defends the prisoner in jail, (Steadman,) 1021.

Murph, William, whipped by Ku-Klux, 922.

Nance, death of, by violence, 1248.

Nash, shot, 291.

Neason, John L., testimony of, 41-48
;

is a resident of Sumter County ;
lived previ

ously in Savannah ;
is in the commission business and engaged in planting, 41

;
is

visited by the Ku-Klux October, 1870, and compelled to discontinue his trade in

seed-cotton, 41, 42, 43
;
details second outrage upon him by the Ku-Klux in March

of this year, 42, 43, 44
;
was in the confederate army ;

never meddles with politics,
42

;
details manner of conducting his business transactions, 42, 43

; outrage upon
Davy Andrews

;
man whipped, and woman tarred antj feathered

;
is visited again

between the 1st and 5th of April, and the puvpose stated by the party to put down,
all country stores and drive out all the republicans ;

the only stores interfered
with were those kept by republicans, 44

;
thinks that every white man in his

neighborhood is counected with the organization ;
has heard of operations by the

organization in Kershaw and Sumter Counties
;
arrest of persons charged with

burning Mr. Robertson s store, and their acquittal ;
no convictions in );:* county :

gives names of ine^i who he believes were in the party visiting him. 4 (
.

;
character

of the disguises worn by the party; burning of David G. Robertson s store, 47
;

insecurity felt by republicans ; outrage upon Mr. Bigger and Mr. Colemau, 48.

Negro, killing, by Ashley, of a, 173.

Negroes, effect of the Ku-Klux organizations upon the, 39, 197. 198, 277, 278
; general

character and behavior of the, 14, 15, 124, 238, 239, 265, 266
; killing of, 212; whip

ping of, 27, 28, 33, 136, 210, 275
; Champion s friendship to, 371

; whipped because

they were radicals, 422
;
to have forty acres and a mule, 44^ 947

;
as reform can

didates, 458
;

fire into a car at Lewisville Station, 459; sufferings of, 587
;
as wit

nesses, (R. M. Smith,) 750
;
threatened by Gabriel Cannon if they voted the repub

lican ticket, 765, 781
;
free negroes, bill introduced by Mr. Wallace in the legisla

ture prior to the war relative to, 786; would be quiet if left alone, (Cannon,) 796;
timidity of, (Duncan,) 881

; arming of, (Shand,) 969 ; acts of lawlessness by, (Stead-

man,) 1011, 1025
;
incarceration of, in Union jail, 1020

; repressing of, in Chester,
1041

;
labor of, 1216; address to the colored people of the State, 1253

;
character

, of, (Ball,) 1336; public meetings of, in York, 1349, 1352.

Nesbit, Miles, whipped by Ku-Klux, 921.

Newberry, Willis Johnson visited by Ku-Klux in, 327
;
action of citizens of, 454; diffi

culty in, 1304.

Newbury, William, whipped by Ku-Klux, 1071.

Nichols,&quot;Ardrew, identified by Hamp Hickliu, 1565.

Nichols, George, threatened by Ku-Klux, 290.

Nichols, John, identified by Hamp Hicklin, 1565.

Nichols, Thomas, identified by Hamp Hickliu, 1565.

Nodine, John, makes threats, 659.

Noland. Dave, identified by Sylvauus Wright, 1155.

Noland, G. S., accompanies Gist on his expedition to Chester, 1057
; implicated in the

raid on Union jail, 1122, 1136.

North, feeling in regard to persons from the, 466.

Norton, Rufus, whipped by Ku-Klux, 1159.

Nuckles, Henry, (colored,) testimony of, 1178
; republican, Union County; refugee in

Columbia, visited by Ku-Klux, 1178.

Nuekles, Samuel, (colored,) testimony of, 1158 ; republican ; refugee from Union County ;

farmer
;
threats

;
member of committee sent to Washington ; whippings ;

member
of the legislature ;

notice to resign, 1159.

Oakes, Mr., a broker of Charleston, connected with the purchase of Hell-hole Swamp
by the land commission, 819.

Oath of Ku-Klux, 653.

Obloquy attached to the republican party, 456.

incoinpeteucy of, 457
;

resol
d resignation. of, (Shand,)

1022.

AVf
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Officers, iucompeteucy of, 457
;

resolution in tax-payers convention regarding, 461
;

forced resignation, of, (Shand,) 997; notices to resign served upon, (Steadman,)

Offices, negroes want white men to fill, 321, 457
;
resolution in tax-payers convention

urging the abolition of useless offices, 461.

Oglesby, Nelson, (colored,) testimony of, 687; republican, Spartanburgh County; whip
ped by Ku-Klux June, 1871

;
identifies Abner Waters, 689.

O Keefe, Charles Dennis, testimony of, 36-41
;

is a resident of Fort Mills, York County,
36; lived there nineteen months previous to the 20th of March last; now lives in
New York ; left for dread of the Ku-Klux

;
had been sleeping in the woods for

about twenty-five nights previous ;
was deputy collector, assistant marshal for

taking the census, and president and secretary of the Union League ;
states the

circumstances under which he was compelled to leave the State
;

is satisfied of the

existence of the Ku-Klux organization in York County, 37
;
states abuse of himself
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by a in a 11 named Cobb
;
man given seventy Inshes with buggy-traces, 38

;
states

number of ineu belonging to the League ; states manner of voting of the white
republicans; all the members of the League were black except himself and three
others

; says the colored people were generally under apprehension from the Ku-
Klux, 39^ gives particulars as to party under command of Captain White going
from Charlotte, North Carolina, for the purpose of making a raid upon Chester,
South Carolina, 39-41.

Olin, Wallace, killed, 352, 358; identical with Wallace Fowler, 790.

Ordnance, receipts for issues of, 1044.

Organization, politics not the basis of, 447.

Organized bodies, action of tax-payers convention on, 454.

Orr, James L., testimony of, 1-22
;

is a resident of Anderson
;
was a delegate to the

convention of 1865, governor of the State, and judge of the eighth judicial circuit
of the State ; thinks there is no fault to be found with the administration of the
laws in his section, 1

;
his experience of mixed juries, 1-5 : suspects there is a politi

cal organization extending to persons in Spartanburgh, Union, York, Newberry,
Fairfield, Lancaster, Chesterfield, and Surnter Counties; refers to publication made
iu the Daily Republican, of the constitution of &quot; the Council of Safety ;

&quot; its print
ing in phamphletform at the office of the Columbia Phoenix, 2 ;

understands that it

was distributed to the chairmen of the executive committees of the reform or
democratic party ;

connects the violations of law in the counties named with an
organization such as is provided for in this constitution, and gives his reasons

therefor, the acts of violence being iutlicted exclusively on men belonging to
the republican party, 3

; parties taken from the jail at Union Court-House and
hung; gives the reason he heard assigned for the hanging, 4

; complaints made of
the action of the legislature ;

thinks it partly well founded
;
states composition of

the legislature ; thinks the whites almost universally refused to participate in -the

first election held under order of General Sickles in conformity to the act of March,
1867, 5

;
thinks the large number of negroes elected to the legislature attributable

to that fact, 6
; assigns causes for the disorders in the State, 6,7 ; gives total vote

of the State in 1868, 7
; persons under disabilities

;
fchinks there has been a great

deal of corruption in the legislative department, bribery, &e., 8.; taxation heavier
than before the war; his opinion as to whether the State is essentially under a

negro government, 9; thinks if there was a healthy public opinion among the sub
stantial men, the law could be enforced without resorting to armed force

;
thinks

the attempt at a half white and a half negro government a difficult experiment ;

details manner of conducting elections tinder the law of March, Ib70, and his

opinion of that law, 10
; difficulty in enforcing the law by troops ; corruption in.

the legislature not confined to the negroes, or exclusively to either party, 11
; gives

form of State government before the war
; gives vote in the State when he ran for

governor in 1865
;
but few democrats voted for the new constitution, 12

;
serious

riot in Laurens County in October last
;
condition of York County ;

intimidation

of. voters, 13; thinks that if the white element of the South would support the

republican instead of the democratic party it would obtain absolute control of
affairs there

; nearly all the republican orators iu the South were originally from
the Northern States

;
thinks the negroes are a very docile race, 14

;
behavior of the

negroes during and since the war ; gives reason why the negroes have not resisted
and retaliated when outraged ;

in Ins portion of the State the native leaders con
stitute the leaders of the colored race, 15

;
educational system of the State, 16

;

shooting of Faulkner
;
officers notified to resign by disguised men ;

no prosecutions
in the courts against them, 17

; assigns reason why the whites did not vote at first

election
;
number of white voters in the State in 1865, and the number of votes

polled, 18; mistakes made in the effort to control the negro vote; partial excul

pation of the governor and executive officers by the tax-payers convention from the

charges of fraud made against them, 19
;
indorsements by the legislature of railroad

bonds, 8, 20 ;
his opinion that the presence of a few United States soldiers has a

tendency to promote the public peace, 20
; appropriation by the legislature for the

purchase of lands, 20, 21 ; opposed the so-called reform movement, and expects to
vote with the republican party till the democratic party gets back to its moorings,
or until the republican party gets further off from a set of principles he can afford
to support, 21

;
thinks the object of the Ku-Klux movement is to prevent the

colored people from voting; thinks there were no frauds in the State election, 22.

Official order as circuit judge requiring certain parties to show cause why they should
not be indicted for malfeasance in office, 806; an efficient judge, (Butler,) 1194.

Ostell, Gabriel, whipping of, 184.

Outrage upon a woman, (tarred and feathered,) 44; outrage upon David Andrews,
44

; outrage upon Ayer, by James Kerse, (negro,) 176
; outrage upon Mr. Baker, 123,

133, 134
; outrage upon Leander A. Bigger, 48, 275-282, 284, 286

; outrage upon
Howard Brown, (democrat,) 148,149; outrage upon Mr. Colemau, 48; outrage
upon Gourdine, (democrat,) 149; outrage upon Mr. Hailstock, 143

; outrage
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upon B. G. Hughes, (democrat.) 175, 176
; outrage upon Mr. Leahey, 54

; outrage
upon O. P. McArthur, by negroes, 195, 200-202

; outrage upon McKinuey,
618; outrage upon John J. Neason, 41-44

; outrage upon Charles D. O Keefe, 37;

outrage upon M. Parker, clerk of L. A. Bigger. 275-282, 284, 286 ; outrage upon Mr.

Rame, 279, 280; outrage upon clerk of Air. Bame, 279,280; outrage upon Mr.

Young, 72, 73, 139, 143, 163, 164.

Outrages, number of, in Spartanlmrgh County, 194, (for lists of victims see Spartan-
burgh, Union, York, Chester, &c. ;) outrages confined to particular portions of the

State, 451
; Gabriel Cannon s opinion on extent of, 785, 786; by persons in disguise,

(Duncan,) 877.

Owens, Alfred, killed by Ku-Klux, 683, 974 ;
obnoxious to the community for reasons

other than political, (Steadman,) 1017.

Owens, Henry, killed at Alston, by Ku-Klux, 1160.

, Owens, Scott, a member of the Ku-Klux, 1398.

\Owens, W. K , testimony of, 1362; conservative, York County; carriage-maker; has
been a Ku-Klux. and describes initiation into the Ku-Klux, 1362; oath; signs of

recognition, pass-word, word of distress, organization of Klans, 1363; identifies as

members of the Ku-Klux. Dan. Williams, John Tomliuson, John Hunter, Samuel
Ross, Govan Hopper, Eufus McLain,1364 ;

Dr. Brattoii identified, 1365, 1386; Wil
liam Bobinson identified, 1366; raid on the treasury described; Ernest Lowrie
identified, 1367; Blackmail Wilson, Bob Latta, Caldwell, Benfield, Dobson, 1368:
Sam Smith, McCaifrey, Frank C. Harris, Jim Bennett. 1370

;
Roland Williams made

to join Ku-Klux, 1371
;
case of Dave Barrett, 1372, 1390

;
Ku-Klux disguises and

signals, 1373. .

Page, Christina, (colored,) testimony of, 1142 ;
Union County; disguises made for a

domino party, 1142.

Page, Giles, whipped by Ku-Klux, 1071.

Page. Peggy, whipped by Ku-Klux, 1071.

Pardoning &quot;power as exercised by Governor Scott, 125, 154, 173, 177, 209, 220, 221
, 236,

237, 262, 263, 270-272.
Pardons granted by the Governor to convicts, mainly those whose terms were about

to expire, 765.

Parish, Cal., a member of the Ku-Klux, (Owens,) 1393.

Parker, Mr., (clerk to L. A. Bigger,) outrage upon, 275-282, 284, 286.

Parker, M. G., State treasurer, testimony of, in regard to the laud commission, 812
;

purchases Hell Hole Swamp, 818.

Parker, Hampton, (colored,) testimony of, 597; republican, Spartanburgh County;
farmer

; whipped by Ku-Klux May, 1871, 597
; gun taken

; sleeping out for two
months, 598.

Parrott, Matthew, identified by Hamp Hickliu, 1565.

Partlow, J. B., rejoices at Elias Hill s whipping, 1415.

Partlow, Sam., whipped by Ku-Klnx, 1476.

Patrick, , killing of Prince by, 173.

Patterson, Edward, whipped by Ku-Klux, 1478.

Patton, Doc, whipped by Ku-Klux, 1478.

Paysinger, Thomas M., on General Sickles s black list, 337.

Pearson, Willis, whipped by Ku-Klux, 921.

Peddler, killing, by negroes, of a whisky.
Peeler, Daniel, killed by Ku-Klux, 684.

Peeler, Green, abused by Ku-Klux at a gathering, 614.

Peeler, Jim, killed by Ku-Klux, 683, 1160.

Pen-in, Wade, member of legislature, killed, 336, 1307.

Petty, Calvin, and wife, whipped bv Ku-Klux, 897.

Petty, Columbus, prosecuted, 385
;
Identified by Daniel Lipscomb, 428, 430

;
identified

by John Lipscomb, 667.

Petty, Elizabeth, abused by Ku-Klux, 898.

Petty, Frances, abused by Ku-Klux, 898.

Petty, Green, abused by Ku-Klux, 898.

Petty, Lucinda, abused by Ku-Klux, 898.

Petty, Narcissa, whipped and ears cut by Ku-Klux, 919.

Petty, Rev. M., whipped by Ku-Klux, 919.

Phifer, advises negroes to apply the torch, (Steadman,) 1016.

Phillips, Peter, whipped by Ku-Klux, 1478.

Philips, Benjamin, wife, and family, whipped by Ku-Klux, 897.

Philips, Charity, whipped, shot, and ears cropped by Ku-Klux, 897.

Phillips, committed for Kn-Kluxing by P. Quinn Camp, 895.

Phillips, Reuben, and wife, beaten by Ku-Klux, 897.

Phosphate bill, character of, 730, 736
;
the vote on, 745 passage of, 828.

Plowdeu, John, whipping of, 274.



XXIV CONTENTS.

Poinier, Samuel T., testimony of, 25-36 ;
has resided in Spartanburgh County since Feb.

ruary, 1866
;
was postmaster and deputy collector, 25 ; acted as registrar under

the reconstruction acts
; stumped the county for Seymour and Blair

;
result of the

election in the county ;
was United States commissioner; was obliged to call in

the aid of the military to suppress illicit distillery ; edited a democratic paper ;

was in the Union Army; became identified wiih the republican party ;
made his

paper republican ;
assisted in the re-election of Governor Scott, 26

; whipping of
two white men and three negroes by a party of disguised men ;

arrests live of the

party; they prove an alibi; outrages of that nature occur weekly; colored men
taken from their houses, whipped, and told they must make a public renunciation of
their republican principles*! they will be killed; public renunciation of his repub
lican principles by John Geuobles, 27

;
states whipping of negroes employed in the

construction of the railroad between Atlanta and Charlotte, 27, 28 ; gives number
of cases of violence in Spartanburgh County ;

did not give publicity to these cases

through his paper, because the people had no protection ; says biit one case has
been prosecuted, and in that the grand jury&quot; found no bill; that the jury was
cheered in the court-room by a party of armed men, and that no action was taken

by Judge Vernon in regard to this contempt ;
thinks that many of these offenses

are by persons who are not members of the regular Ku-Klux organization; states
what he knows of that organization, 28; gives number of persons driven from
their farms

;
thinks these offenses are altogether a political matter; attempt to

release a prisoner; thinks there is more trouble in York, Union, and Spartauburgh
Counties than in any other county of the State; no notice has ever been taken of

- these wrongs by the. State courts, 29: shooting of Dr. Winsmith; thinks there is

no security at night for the persons and lives of those who express their political
sentiments openly ; says that affidavits have been made by parties stating that they
have been obliged to make public renunciation of their republican principles by
card iu the newspapers ;

the only excuse he has heard was that they proposed to

keep down the negroes and to get possession of the State government; thinks a
southern man can not safely express opinions contrary to public sentiment

;
has

been a great deal of trouble in Union Couuty, 30; thinks the failure to make affi

davit is caused by intimidation, 31
;
cases of thefts and ordinary assaults not con

nected with this disguised organization are punished ;
states why he thinks parties

from his town participated in the raid upon the Union court-house
;
thinks a com

mittee sitting at Spartanburgh could procure evidence from the victims, 32; wit
nesses whipped and driven from their homes

;
has received a note ordering him

away, and heard intimations that his press would be thrown out of the window
;

advocates in his paper the general principles of republicanism,^3; thinks there is

some foundation for the charge of corruption against the State government and
county officers, 34; these charges of corruption are made principally by the demo
cratic press, and include the whole State government ;

the governor has been

charged with corruptions of all kinds ; exculpation of the governor from these

charges by a committee of the tax-payers convention composed of democrats, 35
;

describes the manner in which the whippings were inflicted, 36; speaks to Elias

Thomson, 416
;
a carpet-bagger, (R. M. Smith,) 743.

Pollard, William, whipped by Ku-Klux, 922.

Poole, Bill, shot by Ku-Klux, 921.

Pope, Buddy, quarrels with James Gaffrey, 619.

Pope, Craig, quarrels with James Gaffrey, 619.

Porter, J. B., testimony of, 1556; York County; carriage-maker and bar-tender; is

captured in the raid on the treasury and whipped, 1557
;
identities Henry Clawsou,

Marshall, Lawson Armstrong, Pickuey Caldwell, and John Graham
;
clerk in a bar

room, 1558.

Porter, Joseph, whipped by Ku-Klux, 1481.

Porter, W. D., president of tax-payers convention, 473
; speech upon taking the chair,

475.

Powell, Voluey, probate judge, killed in the Laureus riot, 1147
;
insults the community,

(Ball,) 1333.

Pressley, Ben, a leader of Ku-Klux, (Sahins,) 1488; identified by Andrew Cathcart,
1593.

Pressley, James, visited by Ku-Klux, 1478.

Price, C. Harry, whipping of, 185.

Price, C. P., testimony of, 296; republican, Spartanburgh County; farmer; whipped
by Ku-Klux November 26, 1870, 296

;
identifies George Turner, Clayton Camp, and

Green Humphreys, 298; was county assessor and constable
; refugee in Columbia,

300
; compelled to leave his neighborhood, (Bright,) 561

;
democrats of Spartan

burgh visit him after his wr

hippiug, 860.

Price, Esau, on list of Ku-Klux, 307.

Price, Skip, has list of Ku-Klux, 307
; captain of Ku-Klux, 311; assault on, 657, 660;

subpoena served on to appear and testify, 967.



CONTENTS. XXV

Prince, Mr., killing of, by Patrick, 173.

Protest against the passage of the&quot; phosphate bill by R. M. Smith, 747.

Protest of Judge Van Trump against the introduction into the testimony of lists of

supposed victims of Ku-Klnx outrages, 896; answer of chairman te, 897.

Radclitte, threatens Anderson, 289.

Raid upon Chester, 39-41.

Raid upon the county treasurer of York County, 97.

Raids by Ku-Klux, effects of, 1062.

Raiforth, J. C., implicated in Laurens riot, 331.

Railroad bonds, indorsement by the legislature of, 8, 20, 233, 255, 256.

Rainey, whipped by Ku-Klux, near Pinckney road, 1481.

Rainey, Edmund, whipped by Ku-Klux, 1480.

Rainey, Jim, captain of a militia company, hung, 703, 1407; (alias- Williams,) hung by
Ku-Klux, 1472.

Rame, Mr., outrage upon, 279, 280.

Raine, Mr., outrage upon clerk of, 279, 280.

Randolph, Mr., shooting of, 92, 109.

Randolph, killed, 292
;
death of, by violence, 1248.

Randolph, republican leader, negroes influenced by, (Chestnut,) 468.

Rawliuson, John, whipped by Ku-Klux, 1478.

Rawlinson, Rial, whipped by Ku-Klux, 1478.

Ray, Jane, beaten by Ku-Klux, 897.

Real estate held in large tracts, (Chestnut,) 470.

Reconstruction, opposition to, effect, &c., of, 5, 18, 89, 102, 156.

Reconstruction measures, views of M. C. Butler on, 1190
; (Hampton,) 1223.

Reeves, Henry, identified by Andrew Catchcart, 1591.

Reizer, George, beats Jack Johnson, and accuses him of being a republican, 1166.

Renunciation of republican principles, public, 27, 29, 30, 88, 189, 193, 194, 223.

Republicanism, the reason for whippings, &c., 3, 27, 29, 44, 65, 68, 78, 79. 97, 214, 218, 257,

274, 275 ;
Genobles made to renounce, 351

; Simpson Bobo denies Genobles s forced

renunciation of, 800 ;
letter from S. T. Poinier relative to Genobles s renunciation,

809
;
William Irviu s view of the renunciation, 862

;
June Moore and Sol. Hill com

pelled to renounce, 1407.

Republicans, white, not molested unless for supposed wrong and corruption, (Chest

nut,) 456; threatened by Gabriel Cannon, 781.

Resign, notices to, served upon officials, (Steadmau,) 1022.

Rice, B. H., visited by men in disguise, 1023.

Rice, Dennis, (colored,) testimony of, 1182 ; republican, Union County ; refugee in Colum
bia

;
testifies in regard to the mutilation and murder of his brother, Rev. Lewis

Thomson, by Ku-Klux, 1182.

Rice, Spencer, visited by Ku-Klux, 1023.

Richardson, difficulty of, with State Constable Kahlo at Laurens, 1326.

Richardson, Aleck, has dispute with John Lewis, 439.

Riley, William, a colored man killed in the Laurens riot, 1148.

Riot in Lauren s County, 13, 69, 76, 77, 79, 154, 155.

Riot, the Brown, 148, 149.

Riot, the Chappeil, 143.

Robersou. Ben, Stevens s companion, escaped from the negroes when Stevens was
killed, 970.

Robertson, David G., burning of store of, 46, 47.

Robinson, William, identified as a Ku-Klux by Owens, 1366.

Rodger, James, accompanies Gist on his expedition to Chester, 1057
;
at Steen s hotel

the night of the raid on Union jail, 1088.

Rodger, John, testimony of, 1076; Democrat, Union County ;
merchant

;
murder of

Stevens, 1079.

Rodger, John, jr., accompanies Gist on his expedition to Chester, 1034.

Rodgers, the, implicated in the raid on Union jail, 1136.

Rodgers, Rice, sheriff, at Steen s hotel the night of the raid on Union jail, 1089; identi

fied by Sylvanus Wright, 1155.

Rose s hotel, raid on the county treasurer at, 704.

Rose, E. M., county treasurer, the author of burnings, (Graham,) 705
; goes to Canada,

706
;
letter to his father, 708

; attempt to kill by Ku-Klux, 1395.

Ross, Adaline, abused by KuVKlux, 898.

Ross, Lorenzo, whipped by Ku-Klux, 897.

IZosS, Samuel, identified by W. K. Owens, 1364.

Roundtree, Tom, killed by Ku-Klux, 210, 211, 683, 702, 1355, 1472; record in the case

of Randall, Hicks, and Byars, tried for the murder of, 1544.

Rowlan, Jack, whipped by Ku-Klux, 921.

Runners, system of, at Laurens, 339.

Russel, Barnet, claims to be a Ku-Klux, (Julius Cantrell,) 419; testimony of, 626,
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democrat, Spartanbnrgh County ; farmer; charges against for Ku-Klnxing, 528;
denies the statement of Julius Cantrell, 530

;
denies whipping Ishain McCrary, 531

;

identified by Isham McCrary, 539
;
identified by Henry Lipscomb, 682.

Russel, James, said to be a Ku-Klux by his brother, 419 ;
threatens Henry Lipscomb, 682.

Russell, D. S., testimony of, 1288, republican, York County; bar-keeper; describes
raid on the county treasury, 1288

;
trial justice, 1290.

Russel, Jim, quarrels with James Gaffney, 619.

Sahnis, William, testimony of, 1487, democrat, York County ; subpoenaed to bring book
containing constitution and by-laws of Ku-Klux, 1487

;
Ben Pressley, a leader of

Ku-Klux, 1488.

Salaries of State officers, 769.

Sauifer, Green, whipped by Ku-Klux, 1478.

Santuck, fight at, 988, lOli.

Sapaugh charged with Ku-Kluxing, 1507, 1524,

Scaife, Sam., killed by the whites at Chester, 1583.

Scalawags, unqualified for office, (Chestnut,) 456.

Schley, P. T., connected with Oakes in sales to the State of land, 823.

School commissioners, duty and salary of, 461.

Scott, John, a white republican, molested by negroes, (Shand,) 970.

Scott, Governor, alleged charges of corruption against, 35,57,263.
Scott, Governor, alleged hypothecation of State bonds by, 232, 252, 253.

Scott, Governor, pardoning power as exercised by, 125, if&amp;gt;4,
173. 177, 209, 220, 221, 236,

237, 262, 263, 270-272.

Scott, Governor, threatened impeachment of, 267, 271
; arming of the negroes by, im

politic, 344
;
manifests a disposition to relieve the people of their grievances, 455,

457
; accepts recommendations of democratic members to fill offices, 756

;
his par

dons to convicts mainly those whose terms were about to expire, 765; monthly
expenditures of the contingent fund of, 769

;
veto of, on bill making appropriations

for legislative expenses, 773
;
vetoes measure relative to the Greenville Railroad,

827
; appoints democrats to office, 876

;
takes arms away from the negroes, 970

;

proclamations by, 1233, 1254, 1255.

Scott, Thomas C., his statement in regard to Gabriel Cannon s threats, 781.

Screvens, J. H., makes a report in tax-payers convention on election and suffrage
laws, 498.

Scruggs, Dennis, a friend of Ku-Kluxing, 525.

Scruggs, William, gives advice to Tench Blackwell, 557.

Secession, views of Wade Hampton, 1218
; people have no disposition to secede again,

(Simpson), 1316
;
views of W^ylie on, 1424.

Seibels, E. W., testimony of, 94-138. Is a native of the State and a resident of Columbia
;

Avas secretary and treasurer of the Union reform party in thS last canvass
;
knows of

no obstruction to the execution of the laws in any part of the State
;
were an

noyed in Edgefield County, for some time after the war, by bushwhackers taking
the law into their own hands

;
thinks the great difficulty in having peace and

quiet is the maladministration of the State government, the reckless expenditure
of the public money, the ignorance of officers, and the high taxes

;
thinks there is

no antipathy at all to the National Government, or to the National troops, 94
; gives

operations of the laud commission, 95
;
instances corruption of county commission

ers
;
thinks that in nearly all the cases Avhere parties have been visited by Ku-Klux,

it is because the parties have been guilty of some outrage, 96
;
states case of the

county treasurer of York County ;
states what he believes about the organization

of Ku-Klux
;
thinks the persons Avho commit these outrages are all of the reform

or democratic party, 97
; gives the facts in the Stevens murder case, 98

; gives the

particulars of the shooting of Dr. Winsmith, 99, 100
;
his opinion that these out

rages have only been committed upon men or bad character or criminals
;
has no

doubt that they have been committed by persons in disguise riding out at night,
100

;
names leaders of the bushwhackers

;
their offenses were committed at night

and in disguise, in- the fall of 1865, mostly upon the blacks
;
accounts for the fact

that these outrages have been inflicted almost invariably upon negroes and white

republicans, 101
;
the white men took very little part in the organization of the

State government ;
thinks there has been no public demonstration by the demo

cratic party to express condemnation of these evils, except, perhaps, in two coun

ties, 102
;
states causes that led to the organization of the &quot; Council of Safety,&quot;

and furnished copy of the constitution, 102, 103
; nature, extent, and purpose of the

organization, 104, 105
; gives an account of a conference of leading democrats

named, with the governor, 106, 107, 108
;
bushwrhackers and Ku-Klux the same, 108

;

states circumstances connected with the killing of Randolph, 109
;
makes state

ment in regard to the Hell Hole Swamp purchase, 110, 111, 137, 138; purchase of
the railroad from Greenville to Columbia by Government officials and others, called

&quot;the
ring,&quot;

and facts relative thereto, 111, 112; gives steps taken by the ring to

obtain, possession of the notes of the Bank of the State of South Carolina, and the
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provision made for their payment, 112, 113
; gives facts relative to the furnishing

of the house of representatives, 114: and as to the expenditures of the investiga
tion committee of alleged election frauds in the Reid and Hope case, 115, lib

;

number of employes of the house of representatives, 116
;
rate of taxation, mode

of assessment, and general system upon which taxes are levied, 116, 117, 118, 119 ;

the squandering of the public money, the incompetency of the local boards, and
the militia system, the cause of great discontent among the people, 119; many in

cendiary iires
; speech of Jo Crews

;
amount appropriated for free-schools, and how-

spent ;
amount of salaries paid to State officials, 120

; furnishing .of committee
rooms

;
the State officers not exculpated by the tax-payers convention, 121

; many
incendiary fires by dissatisfied negroes ; killing of five white-men in York County
by negroes ; dangerous and incendiary threats made by republicans ;

demonstra
tion of armed negroes in Columbia on the reception of the news of the disturbance

in Laurens on election day ;
cause of formation of the constitution of the Council

of Safety ;
thinks the democratic party decidedly more obstructed in the exercise

of the privilege of voting than the republican ; dangerous for a negro to vote any
thing but the republican ticket

;
believes that there is a systematic effort on the

part of the republicans to compel all the negroes to vote the republican ticket,
122

; says that the burning of Baker s establishment in Spartaiiburgh was a trick

on his part to make out that he was in danger, and to get the insurance money ;

election frauds at the last election, 123
; selling of painted sticks or stakes to ne

groes ;
thinks the negroes, as. a class, do not know what a ballot or what voting

means
; whipping of Bigger in Sumter County, 124

; pardon by the governor of a

large number of persons convicted of larceny, house-burnings, &c.
;
thinks the

outrages committed against colored men and republicans were mainly done by
young men who have no families nor property ; public sentiment of people of re

spectability and property has been all the time against it, 12^; capital stock of the
Columbia and Greenville Railroad, how owned, value of the stock, &c., 126

;
is sat

isfied that the law empowering certain persons to sell the State stock was passed
after the purchase was made from the individual stockholders, 126, 127

;
does not

know, of his own knowledge, that any officer of the State sold the State stock be
fore he had authority of law to sell it, bnt states his belief thereof

;
the charge has

been printed in the papers, and he has never heard it denied, 127
; gives particu

lars and his opinions as to the buying up of the bills of the Bank of the State of
South Carolina, and circumstances connected therewith, 128, 129, 130

;
thinks

that what corruption there has been in the legislature was confined entirely
to members of the republican party ;

members of the legislature remain in

Columbia for fear of violence, 131
; comparative operation of systems of State

taxation before and since the war, 131, 132
;
women voting for their husbands

and brothers, 132, 133; thinks the pilfering by negroes of stock was the result of
want of education, 133; case of Mr. Baker carrying on mining operations, 133,

134; does not belong to any secret society ; some of the Ku-Klux raids said to be

got up by the republicans, 135
;
took an active part in favor of the rights of the

negroes in his district
;
knows nothing of any arms received by a firm in Colum

bia, and distributed among democrats
;
has heard there were a great many out

rages in Spartanbnrgh County, but thinks the accounts were greatly exaggerated;
whipping of ten negroes there, 136

;
further testimony as to the sale of the State

stock in the Greenville and Columbia Railroad, 137.

Setzler, George, Gentry denies advising him to renounce the republican party, 941.

Shaffer, Moses, conduct of, at an election-box, 726.

Shand, R. W., testimony of, 968
; democrat, Union County ; lawyer ;

disturbances by
negroes, 968; murder of Stevens, 970; raid on the Union jail, 971, 977; habeas

corpus, 971 ; control of the negroes, 972
; penalty for leaving the plantation on

work-day, 973
;
murder of Owens and whipping of Goings, 974

;
reasons lor not

investigating Ku-Klux outrages, 976: Ku-Klux well organized, 980; killing of
Smith at the Yellow House, 981

; every unmarried young mail of respectability in
Union a Ku-Klux, 984 ; Ku-Klux notice posted, 987; jury trial, 995; forced resig
nation of officers, 997; communication to. the Charleston News, 1001; Ku-Klux
orders, 1003, 1004, 1006.

Sheldon, Martin, whipped by Ku-Klux, 920.

Shell, killed by negroes, 1309.

Sherman, General, troops of in South Carolina, (Hampton,) 1231.

Slnppy, Johnson, warns Henry Nuckles that the Ku-Klux will visit him, 1181.

Shooting of Faulkner, an alleged Ku-Klux, 17, 72, 73, 139-143, 163, 164.

Shooting of Fowler, Wallace/187, 188, 199.

Shooting of Johnson, Nathaniel, 186.

Shooting of Randolph, Mr., 92, 109.

Shooting of Smith, Dr. Winn, (Dr. Winsrnith) 20, 30, 99, 100, 186, 187, 199, 245, 246.

Shooting of Stevens, , 98, 251.

Shooting of Winsmith, Dr., (Dr. Winsmith) 29, 30, 99, 100, 186, 187, 199,245,246.
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(For further list of persons shot by Ku-Klux, see Spartanburgh, Union, Chester, York,
&c.)

Simmons, Abe, killed at Laurens riot, 1313.

iSimmons, Benjamin, taken out of Union jail by the mob and afterwards found dead,
1024.

Simmons, Samuel, (colored,) testimony of, 402; republican, Spartanburgh County;
whipped by Ku-Klux May, 1871, 403; had been threatened by Beloue, 404.

Simmons, S. D., rejoices at Elias Hill s whipping, 1414.

Simpson, sleeps out for fear of Ku-Klux, 413.

Simpson, W. D., testimony of, 130*2; democrat, Lanrens County; lawyer; election
troubles at Laurens

;
State arms issued to negroes, 1303

;
Crews s conduct, 1304,

1314; riot the day after the election, 1306; acts of violence, 1309, 1325; immense
gathering in Laurens, 1311; status of republicans, 1313; political feeling, 131(5;

party lines drawn on color, 1320
; arrests, 1324.

Sirarell, Sam, whipped by Ku-Klux, 1409, 1475; wife whipped and ravished, 1475.
Sims s place visited by Ku-Klux, 327.

Sims, Burg, taken from Union jail and killed by the mob, 983.

Slo;m, J. F., letter of, relative to the purchases by the laud commission, 814.

Smalls, Robert, evidence of, before an investigating committee, 842.

Smart, member of legislature, notified, 318.

Smith, Daniel, a constable, killed by negroes at the Yellow House, 981, 1019
;
his ghost

used the night of the raid on Union jail, 1136, 1138.

Smith, Earl, on list of Ku-Klux, 307.

Smith, Elias, ordered out of Genoble s house, 361.

Smith, Eliphaz, (colored,) testimony of, 700 ; republican, Spartanburgh County ; farmer;
whipped by Ku-Klux April 1871, 700.

Smith, Garland, horse of, killed by negroes, whom Ku-Klux attack, 1582.

Smith, Levi, whipped by Ku-Klux, 922.

Smith, Parley, stabs Julius Cartrell with a Barlow, 420
; helped whip Isham McCrary,

421.

Smith, Phebe, whipped by Ku-Klux, 1474.

Smith, R. M., testimony of, 725; democrat, Spartanburgh County; member of the

legislature; cases of violence, 725, 742, 750
; party feeling, 727, 743; corrupt admin

istration of the government, 728, 738
; phosphate bill, 730, 736, 745

; ring of &quot;forty

thieves,&quot; 731
;
three classes of Ku-Klux organizations, 732; Tim Hurley, 740; Avaut

of intelligence in the republican party, 741
; meeting of citizens to put down out

rages ;
letter from the members of the legislature, 752

;
the governor accepts rec

ommendations of democratic members, 756.

Smith, Sam, identified by W. K. Owens, 1370.

Smith, William, beaten by Ku-Klux, 898.

Smith, Willis, colored, testimony of, 611
; republican, Spartanburgh County; farmer

;

visited by Ku-Klux at a gathering ; whipped with others and his fiddle broken, 612.

Snoddy, Jim, whipped by Ku-Klux, 440.

Snoddy, Spencer, (colored,) testimony of, 680, republican, Spartanburgh County ;

farmer
; whipped by the Ku-Klux May, 1871, 680.

Snyder, William, a member of the Ku-Klux, (Owens,) 1392.

Soldiers, United States, attacked by Ku-Klux, 944.

South Carolina, liability of eighteen millions placed upon, by the republican party, 455 ;

affairs in, predetermined by parties out of the State, 459
;
statement of public debt,

519
; expenditures of, 769, 792, 1517; taxation of, 772; valuation of lauds in, 775 ;

cost of the war to, 778
;
debt of, 1209

; corrupt administration of the government
of, 1219; an appeal to Congress against the adoption of the new constitution for,
1238

;
an estimate of the taxes of, 1240

; population of, 1544.

South Carolina College, expenditures for, 770.

Spartanburgh and Union Railroad bonds, liabilities assumed, 470.

Spartauburgh County, election returns of, for 1870, 855; list of persons in, who have
been outraged by the Ku-Klux, (Cummings,) 919

;
killed by Ku-Klux in, (for page

see name elsewhere :) Anderson Brown, Wallace Fowler, Aaron Hughes, Strap Jef-

fers, Anthony Johnson, Alfred Owens, Daniel Peeler, James Peeler 8
; hung by

Ku-Klux in : Robert Holcomb 1
;
shot by Ku-Klux in : Rufus Erwin, Matthew

Lancaster, Bill Poole. Harriet Surratt, John Winsmith 5
;
maimed by Ku-Klux

in : Narcissa Petty, Charity Phillips 2
;
robbed by Ku-Klux in : James Brannod,

Stephen Cantrell, Moses Eaves, Drayton Hawkins, Matthew Huskie 5
;
maltreated

by Ku-Klux in : Albertha Garrison
, Joseph Harvey, John Hine s family, Ann Linder,

Luke Linder, Moses Linder, Gracey Lipscomb, Mitchell Lipscomb, Lifus Littlejolm,
Joseph McCrow, Glovenor McUpson, Swan McUpson, Chesterfield Morgan, Green
Peeler, Elizabeth Petty, Francis Petty, Green Petty, Lucinda Petty, Reuben Phil

lips and family, Adaline Ross, Fuller Surratt, Joseph Surratt, Primus Surratt, Mrs.
Tanner 24

;
visited by Ku-Klux in : B. F. Bates, Matthew F. Gossett, Eli Hood,

John Lipscomb, Andrew McKinney, William Moss, P. W. Tanner 7
; whipped by
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Ku-Klnx in : Trone Anderson and son, Mrs. S. Anderson, W. B. Anderson, Gabriel

Austell, Thomas Anstell, Thomas Austin, Jordou Blantou, Sally Blanton, Martin

Bobo, Watt Bobo, Alberry Bonner, Ann Bonner and daughter, Samuel Bonner,

George Booue, Clein. Bowden, Minerva Bowdeu, Dick Brewton, William Bright,
Isaac Brough, Isham Brown, Minty Brown, Sawney Brown, David Bryant,
Jack Burke, Willis Butler, Julius Camp, Lewis Camp, Thomas Camp, William S.

Camp, Charles Cannon, Major Cash, Moses Cates, W. M. Champion, Adeline Clark,
Mattie Clark, Jacob Clement, Thomas Clement, Newton Curtis, Sambo Curtis,

William Curtis, Austin Dodd, Ned Dodd, Piuckney Dodd, John Draper, Robert

Drurnmou, Moses Eaves, Levi Ezell, Eliphus Finch, Samuel Foster, Simpson Foster,

Toney Foster, Mrs. Wallace Fowler, Giles Gaifuey, James Gaffney, Marcellus Gaff-

uey, Samuel Gaffney, G. W. Garnier, Bud Garrison, John Grenobles, Mervin Givens,
U/A. Glover, John Harris, M. Harris, Drayton Hawkins, Sallio Henderson, (house
burned,-) James Henley, Harriet Hernandes, Lucy Hernandes, George High, Peter
Hines. Eli Hood, Addison Howell, Benjamin Humphries, Bynum Hmnphries, Green

Humphries, Prear Humphries, Wade Humphries, Christian Huskie. Doctor Huskie,
John Huskie, Matthew Huskie, Preston Huskie, Sina Huskie, Sue Huskie, Charity
Huskius, Emily Huskins, J. Huskins, Jefferson Huskins, P. Huskins, S. C. Huskins,
Susanna Huskins, Buck Jameson, Caleb Jenkins, Mrs. Bird Jones, Larkiii Kirby,
J. L. Lanford, Lewis Lay ton, John Lewis, Benjamin Leyton, Washington Linder,

Anthony Lipscomb, Custis Lipscomb, Daniel Lipscomb, George Lipscomb. Henry
Lipscomb, Isaac Lipscomb, Lewis Lipscomb, Moses Lipscomb, Nathan Lipscomb,
Samuel Lipscomb, Wilson Lipscomb and boy, Zero Lipsconib, Benjamin Littlejohu,
Samuel Lictlejohn and wife, Mrs. Lemuel Littlejohn, Wilson Lockhavt, Isham Mc-

Crary, Richard McCraw, George McLaughlin, Lucy McLaughliu, J. McLean, Joseph
Miller, Jacob Montgomery, Mrs. Murray, William Mnrph, Miles Nesbet, Nelson

Ogiesby, Hampton Parker, Willis Pearson, Calvin Petty, Narcissa Petty, Rev. M.

Petty, Benjamin Philips and family, Charity Philips, William Pollard, C. P. Price,
Jane Ray, Lorenzo Ross, Jatk Rowlan, Martin Sheldon, Samuel Simmons, Eliphaz
Smith, Levi Smith, William Smith, Willis Smith, Jim Suoddy, Spencer Snoddy,
P. L. Speck, Mr. Spencer, Caroline Surratt, Fuller Surratt, Henry Surratt, Israel

Surratt, Jackson Surratt and family, Jane Surratt, John Surratt, jr., Jordan Surratt
and family, Lowns Surratt, Maua Surratt, Manza Surratt, Martha Surratt, Mary
Surratt, Sarah Surratt, Sidney Surratt, Richard Thomas and father, Caleb Tucker,
John Turner, Thomas Vernon, Spencer Watkins, Jerry Watson, S. F. White, Jack
Wilkie, Piuckney Wilkie, Edy Wingo, Jack Wiugo, Jacob Wingo, Mr. York 178.

Spears, A. D., clerk of the court at Union, expresses opinion about obeying the habeas

corpus for removal of prisoners, 1123. -

Speck, P. L., whipped by Ku-Klux, 919.

Spencer, two men by name of, go with Gist to Chester, 1057.

Spencer, threats by,*336, 348.

Spencer whipped by Ku-Klux, 417.

Splawn, J. T., on list of Ku-Klux, 307 ; testimony of, 658
; democrat, Rutherford

County, North Carolina; farmer; denies being a Ku-Klux; whisky ring, 659;
assault on Skip Price, 660.

Splawn, S. D., on list of Ku-Klux, 307; testimony of, 651; democrat, Rutherford

County, North Carolina
;
denies being a Ku-Klux, 651

; whippings in Rutherford

County, 653
;
assault on Skip Price, 657.

Stacy, Mr., committed by P. Quinn Camp, for Ku-Kluxing, 895.

Stacy, Robert, identified by Clem. Bowdeu, 381
;
identified by Henry Lipscomb, 682.

State bonds, hypothecated. 466.

Steadman, J. B., testimony of, 1010, democrat, Union County, lawyer ;
acts of lawless

ness by negroes, lOli, 1025
;
causes of insecurity, 1013

; burnings, 1015
;
murder

of Owens^ murder of Stevens, 1017
; incarceration of negroes in Union jail ;

habeas

corpus; raid on the jail, 1020, 1026; notices to resign served upon officials, 1022;

expedition to Chester, 1028; murder of Rev. Louis Thomson, 1031
;

illicit distil

ling, 1033; meeting
of citizens of Union for peace and protection, 1039; present

ment of the grand jury, 1040.

Steele, James, whipped, 1480.

Sterling loan bill, 471
; report on, in tax-payers convention, 502.

Stevens, shooting of, 98, 251.

Stevens, Matthew, story of ghost of, exhibited on the night of raid on Union jail, 802
;

the murder of, 970, 1017
; (John Rodger,) 1079.

Strap, Moses, conduct of, at an election-box, 726.

Sttirgis, Alex., card of, 223.

Suber, C. H., testimony of, 138-166. Is a native and resident of Newberry County ;
is

a lawyer; thinks the civil arm is sufficient for the suppression of crime in the
whole State, but there has been some difficulties in enforcing the law, for reasons

stated, 138-; iucornpetency of the jVidge of the seventh judicial circuit, and its effect,

138, 139
;
attack on Young by a band of armed men, and the shooting of Faulkner,
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one of the party, and his subsequent supposed, killing, 139, 143, 163, 164
; Young

indicted, tried, and convicted of malfeasance in office, 140
;
does not think there is

any general organization, but that, in some cases, lawless men have banded to

gether, from time to time, to commit these outrages, 142
;
the Chappell riot and

its suppression ; jail visited and two of the sheriffs deputies seized
; house of Hails-

tock, one of the commissioners of Newberry, visited, 143
;
thinks there is perfect

freedom of speech in Newberry, and that no man would be disturbed for uttering
Lis political sentiments; thinks that the lawlessness has been principally directed

against men in office, against the dishonest men Qf the republican party, and not
the honest, 144

; politics of the county officials, 145
; states how the poor-house in

Newbury was conducted, and its inmates treated, 145, 146; states the manner in
which the militia were organized in June last, and their conduct when parading,
146, 147

; gives the tenor of the harangues delivered to them
; burning of Colonel

Lipscornb s house, 147
;
riot growing out of an assault upon Howard Brown, col

ored, for voting the reform ticket, 148, 149
;
attack upon Gonrdine, a colored

democrat
5 killing of Duuwoody, and the robbing of the Greenville and Columbia

Railroad depot, and result of the trial of the parties charged therewith, 149
;
states

the law upon the right of a prisoner to be discharged, if the commonwealth fails

to be ready for two consecutive terms after indictment found; conviction of

Whitman, for killing a negro, upon negro testimony, 150-- states operations of the
the election laws, and the facilities for fraud, 150, 151 ; states that it is the general
impression that the whole State government is corrupt and dishonest

; operations
of the land commission

; purchase of the stock of the Greenville and Columbia
Railroad, 152

; bribery in the house of representatives, 152, 153
; report of the com

mittee of the tax-payers convention relative to the funded debt of the State, 153;
number of pardons by the governor, 154

;
riot in Laureus the morning after the

election, 154, 155
; funding of the notes of the State bank of South Carolina, 155

;

attributes the discontent of the people to maladministration of, the State govern
ment; corruption of county officers

;
states manner in which the school-fund has

been administered
; disqualification under the fourteenth amendment and the dis

content caused thereby, 156
; poll-tax for free-school purposes, and the appropria

tion made by the legislature therefor
;
thinks that no honest man in office would

be disturbed on account of his political opinions, 157
; thinks all the riots that

have occurred in the State originated in the arming of the negro militia, 157. 15$ ;

does not know that it was the cause of the Ku-Klux outrages, 159
;
discontent at

bad government expressed by all classes, more loudly by the democratic party,
159, 160

; says there has never been any public demonstration by the democratic

party to bring to justice the men committing these offenses
;
knows of no mode of

reaching those men except by the process of the courts, 160
; purchase of the stock

of the Greenville and Columbia Railroad, 160, 161, 164, 165
; purchase of the notes

of the bank of the State of South Carolina, 161, 164
; tax-payers convention and

State debt
;
thinks the resolution read to him from a report made to the legisla-

latnre, relative to the employment of radicals, was passed by some of the county
clubs, 162.

Suffrage, negro, views of Wade Hampton on, 1222, 1236.

Surratt, Mr., committed by P. Qninn Camp for Ku-Kluxing, 695.

Surratt, Caroline, whipped twice by Ku-Klux, 898.

Surratt, Harriet, shot by Ku-Klux, 897.

Surratt, Israel, whipped, and wife driven from home by Ku-Klux, 919.

Surratt, Jackson, (colored,) 520
; republican, Spartanburgh County ;

farmer
;
visited

by Ka-Klux May, 1871, 520; whipped; wife and children whipped; lying out

through fear of Ku-Klux, 521.

Surratt, Jane, (colored^) testimony of, 524
; Spartanburgh county ;

wife of Jackson
Surratt

;
beaten by Ku-Klux, 524

;
Dennis Scruggs a friend to Ku-Kluxing, 525.

Surratt, John, jr., whipped by Ku-Klux, 897.

Surratt, Jordon, wife, and family, whipped by Ku-Klux, 895.

Surratt, Joseph, abused by Ku-Klux, 898.

Surratt, Lowns, whipped twice by Ku-Klux, 897.

Surratt, Mauza, whipped twice by Ku-Klux, 898.

Surratt, Martha, whipped by Ku-Klux, 898.

Surratt, Mary, whipped by Ku-Klux, 898.

Surratt, Primus and Fuller, abused by Ku-Klux, 898.

Surratt, Sarah, whipped by Ku-Klux, 897.

Surratt, Sidney, and wife, whipped by Ku-Klux, 897.

Tanner, P. W., (colored,) testimony of, 407
; republican, Spartanburgh County; visited

by Ku-Klux, and wife injured,* July 3, 1871, 407
;
identifies John Thomson, jr., 409.

Tarrant, J. R., trial justice, rule served on, by Judge Orr for malpractice in office, 807.

Tate, John, whipped by Ku-Klux, 1475; fired at, and word left to leave the country,
1477.

Tate, Jordan, beaten by Ku-Klux, 1475.
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Taxation, rate, mode of assessment, &c., of State, 9, 116-119, 130, 132, 241, 242, 253, 254,
272.

Tax executions in various counties suspended by the governor, 771.

Taxes, onerous, cause discontent, (Chestnut,) 452, 462
; (Butler,) 121(3

; (Hampton,) 1225.

Tax-payers convention, the, 8, 19, 35, 121, 153, 162, 263 ;
occasion of, 460

; proceedings
of. 472.

Terrorism prevalent sufficient to prevent parties visited by Ku-Klux from denouncing
those who appeared in disguise, but not general, (Duncan.) 873. ,

Testimony of Aldrich, Robert, J 66-183
; Bigger, Leander A., 273-288

; Carpenter, Rich
ard 13., 226-272; Chamberlain, D. H., 48-59; Corbiu, David T., 68-85

; Gentry,
Landon M., 183-205; Goss, Hon. James H., 62-68

; Herudon, Joseph, 206-22C ;
Nea-

soii, John J., 41-48
;
O Kcefe, Charles D., 36-41 ; Orr, Hon. James L., 1-22

;
Poiu-

icr, Samuel T., 25-36
; Seibels, G. W., 94-138

; Suber, C. H., 138-166
; Tomlinsou,

Reuben, 85-93
; Willard, Ammiel J., 59-62

; (for full list of witnesses see chrono

logical index, on tirst page.).

Testimony alleged to have been procured by Wallace, Poinier, and Fleming, (Gist,)
1066. -

Thomas, Bill, identified by Lucretia Adams, 1577.

Thomas, Hugh, testimony of, 722; democrat, Spartauburgh County; farmer; visited

by Emory Bird and Henry Turner, 723.

Thomas, Judge, grants habeas corpus to prisoners in Union jail, 971.

Thomas, Newman, identified by Lucretia Adams, 1577.

Thomas, Richard, and father, whipped by Ku-Klux, 919.

Thomason, Wesly, shot by Kn-Klux, 1480.

Thompson, Rev. Louis, killed by Ku-Klux, 982
; body found on Tiger River, 994 ;

mur
der of, (Steadraan,) 1031

; testimony of his brother in regard to murder of. 1182.

Thompson, John, jr., his dislike to Wallace Fowler, 387; identified by Tanner, 409;
identified by Matthew Lancaster, 592.

Thompson, William, whipped by Ku-Klux, 1478.

Thomson, Andy, taken from Union jail and killed by the mob, 982
;
Bolt s conference

with, in jail, 1121.

Thomson, A. W., testimony of, 1112
; democrat, Union County ; physician ;

testifies in

regard to raid on Union jail, 1112; character of Ku-Klux organization, 1115; acts
of violence, 1117.

Thomson, Elias, (colored,) testimony of. 410
; republican, Spartanburgh County; farmer

;

whipped by Ku-Klux, May, 1871, 411.

Thomson, John, identified by Mervin Givens, 699.

Thomson, Junius, testimony of, 960: democrat, Spartanburgh County; farmer; denies

being a Ku-Klux, 961
;
104 men cross Broad River the night of the raid on the Union

jail, 962
;
movements of the Ku-Klux, 964.

Thomson, William, goes with Gist on expedition to Chester, 1057
; implicated in the

raid on Union jail, 1122.

Tinsley, John, county commissioner of Union
; compelled by Ku-Klux to resign. 1097.

Tolbert, W. K., testimony of, in the contested election case of Hoge vs. Reed, 1256.

Tolison, J. B., at Genobles s election-box, 363.

Toliver, Hamp, killed by whites at Chester, 1583.

Tomlinson, J. W., testimony of, 1266; democrat, York County; druggist; acts of

violence, 1206 ; denies being Ku-Klux, 1267
; joined the Ku-Klux, in 1868, 1270;

identified by W. K. Owens, 1364.

Tomliusou, Reuben, testimony of, 85-93; is a resident of Charleston, and was auditor
of the State

;
thinks it has been almost impossible to execute the laws where poli

tical interests generally were involved in the upper counties
;
number of outrages

committed upon the colored people there immense
;
thinks it is next to impossible

to secure the conviction of a white man in Spartauburgh, Union, York. Chester,
Laurens, or Newberry Counties, who has committed an outrage of any kind upon
a colored man, 86

;
extent to which the law is enforced in that section; killing

of one of the county commissioners in Clarendon County by an organized disguised
party, 87

; public recantation of republican principles under threats
;
thinks redress

for outrages committed in the northern counties cannot be obtained in the State

tribunals; gives his opinion as to the efficacy of the Ku-Klux law passed by Con
gress, 88; the ostensible ground on which these outrages are justified is the cor

ruption of the State government, and the infamous character of the election law,
&c.

; general opposition to the reconstruction measures by the leading men of the
State, 89

;
thinks the State government a great failure, and that the result of its

dishonesty and inefficiency furnished a pretext upon which to justify these

outrages; thinks the question of taxation a pretext ;
does not think negro suffrage

the cause of these outrages, 90
;
thinks the complaint against the State govern

ment is simply because it is controlled mainly by negroes, 91
;
was informed that

arms had been sent into the State in 1868; killing of Randolph, Martin, and a
man in Newberry, in 1868; has no doubt that there is a Ku-Klux organization in
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the State, 92
;
thinks the bad result of the government has grown out of the refu

sal of the whites to take part in it; thinks martial law should be declared in the
counties at the time outrages occur, 93.

Townsend, Major, policeman at Union the night of the raid on the jail, 978.

Trenholra, G. A., speech by, in tax-payers convention, on proportional representation,
490.

Trescott, \V. H., speech by, in tax-payers convention, on Blue Eidge Railroad, 503.

Troops not used to control elections, 325.

Tucker, Caleb, whipped by Ku-Klux, 440.

Turner, A. P., seizure of stills by, 192,; a trial justice convicted of perjury and mali
cious trespass, and pardoned, S91-.

Turner, Claudius, neighbor of Simmons, 406
; republican candidate for the legislature.

413.

Turner, George, identified, 298
;
scared by Ku-Klux, 372.

Turner, Henry, visits Hugh Thomas, 723.

Turner, H. M., (conservative,) whipping of, 189.

Turner, John, whipped by Ku-Klux, 897.

Tyler, State constable, willing to fight at Laurens, 346.

Union County, meeting of citizens of, for peace and protection, 1039
; county commis

sioners compelled to resign, 1096, 1097
;
killed by Ku-Klux in, (for page see name

elsewhere:) Edward Barrett, Aaron Estes, John Mills, Henry Owens, Burg Sims,
Rev. Lewis Thompson, Andy Thomson, Joe Vaulue, Alexander Walker, Sylvanus
Wright ; hung by Ku-Klux in, Abram Checks I

;
robbed by Ku-Klux in, James

Brenuon 1
;
visited by Ku-Klux in : John Gibbs, Lander Hamett, J. J. Mabry,

Alexander McLure, Henry Nuckles, B. H. Rice, Spencer Rice, Ed. M. Rose, John
Tinsley, W. T. M. Williams, Alfred Wright 11

; whipped by Ku-Klux in : Joe

Belone, F. R. Cudd, Edward Dawkius, Asbury Garner, D. D. Going, Jerome Miller,
William Newbury, Rufus Norton, Giles Page, Peggy Page, Willis Pearson, Giles
White 12.

Union Court-House
; hanging of prisoners taken from the jail in, 4, 32, 62-C4, 74

;

trouble at, with the negroes in 1863, (Steadman,) 1011.

Union jail, raid on
; general co-operation in, 804

;
account of the raid on, (Shand,) 971,

977; (Steadman,) 1026
;

first raid on, (Hughes,) 1086; second raid on. (Hughes,)
1091; (Hawkins,) 1107; (A. W. Thomson;) 1112; (Bolt,) 1118; (Alfred Vaulue,)
1136

;
first raid on, (Thomas Vanlue,) 1155.

Union League, (Loyal) as cause of disturbances, 229, 230, 268
; nature, extent, &c., of

the, 39, 77, 267
; oath, 444, 445

;
instructions given by, 324

;
William Irwiirs view

of constitution and by-laws of, 847 ; ritual, constitution, &cv of, 949
; inaugurated

by General Sickles, 998.

Vance, makes threats, 291.

Vtadiver, John, indicted, 677.

Vandivers, the, identified by Garner, 393.

Vanlue, Alfred, (colored.) testimony of, 1135 ; republican, Union County; first raid on
Union jail ;

names of parties, 1136
;
affair at the Yellow House, 1139.

Vanlue, Joe, shoots Smith, a constable, at the Yellow House; taken from Union jail,
and killed by the mob, 982

;
Bolt s conference with, in jail, 1121

;
conversation with

his mother, when in jail, 1129.

Vanlue, Thomas, (colored,) testimony of, 1155; republican, Union County; first raid on
Union jail ;

names of raiders given to him by Sylvanus Wright, 1155
;
affair at

the Yellow House, 1156
; wounded, 1158.

Van Rice, Major, deputy sheriff, expresses opinion against obeying the writ of habeas

corpus for the removal of the prisoners in Union jail, 1123.

Vernon, judge, resignation of, 788.

Vernon, Thomas, whipped by Ku-Klux, 920.

Violence by combined parties began with the issuing of arms to negroes, (Chestnut,)
455

;
resolution inquiring into acts of violence in the tax-payers convention, 461

;

an appeal to the people, irrespective of party, to restrain, 1248.

Vote in the State in 1865, 12, 18
;
in 1868, 7, 56.

Voters, intimidation of, 13, 82, 122, 174, 175, 209, 223, 229, 230, 240, 251, 262.

Wade sleeps out through fear of Ku-Klux, 413.

Walker, Alexander, taken from Union jail nnd killed by the mob, 981.

Walker, William H., a trial justice, 361, 727; indicted for felony, 728; convicted of

larceny, 890.

Wallace, Hon. A. 8., threats against, 56.

Wallace, John, whipped by Ku-Klux, 1478.

Wallace, Sam, a Ku-Klux who helped initiate W. K. Owens, 1388.

Wallace, Tony, whipped and robbed by Ku-Klux, 1475.

Walnut Grove, meeting of colored citizens at, 755.

War, cost of the, to the State, 778.
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Ward, Tilman, killed by Ku-Klux because a white man bad seduced bis step-daughter,
1051.

makes a report
Ware, Dr. Tom, makes threats to negroes on election day, 1168.

Warley, F. F., resolutions offered by in tax-payers convention, 401
;

and speech on mortgage of Blue Ridge Railroad, 499
;
attention called to a speech

in which he denounced the preceding legislature ;.
extracts quoted, 631.

Waters, Aimer, identified by Nelson Oglesby, 689.

Waters, John W., shot at the Chester difficulty, 1452.

Watkins, Spencer, severely beaten by Ku-Klux, 897.

Watson, Jerry, whipped by Ku-Klux, 921.

Watson, John, identified by Lucretia Adams, 1577.

Watson, Peter, whipped by Ku-Klux, 1475.

Watson, Ross, whipped by Ku-Klux, 1411.

Weaver, Bass, a colored mail in Spartauburgh, appointed to count the vote in 1870, 855.

Weaver, Polly, whipped by Ku-Klux, 1478.

Webb, Abraham, daughter of, whipped by Ku-Klux and made to dance, 1475.

West, Franklin, ordered out of Genobles s house, 361.

Westbrook, Thomas, a strict observer of the laws, 659.

Whipper, introduces a resolution in the legislature voting a gratuity to the speaker,
739.

Whipping, manner of, 36; Bowden, Clem, colored, 184
; Bowden, Minerva, colored, 184;

Champion, William, white, 184
; Eaves, Moses, colored, 185

; Glover, Hugh A., 185;

Hambright, M., white, 213; Lipscomb, Daniel, colored, 184
; McCloud, J. W., 274,

275; negroes, 27,28,33, 136,210/275; Ostell, Gabriel, colored, 184
; Plowden, John,

white, 274; Price, C. Harry, white, 185; Turner, H. M., 189; White, M., white,
213

;
White men, 27, 38, 44, (for lists of whipped, see Spartanburgh, Union, York, &c.

White, M., whipping of, 213.

White, Union County commissioner, compelled to resign, 1097.

White, Giles, whipped by Ku-Klux, 1070, 1159.

White, Julius C., ordered by Ku-Klux to publish a card in the papers, 573.

White, S. F., testimony of, 571 ; republican, Spartauburgh County ; carpenter and mill

wright ; whipped &quot;by Ku-Klux, April 19, 1871, 571 ;
ordered to publish a card in the

papers, 572; card, 573; R. M. Smith s inquiry into whipping of, 735.

Whitely, John, his connection with Ku-Klux notice served on John Lipscomb, 673.

Whites&quot;, social position of, in mountain regions, 448
;
armed in the election of 1868, 467

;

do not feel safe to act, 566
;
raise a militia company and make D. R. Duncan cap

tain, 778
;
tell negroes that if they voted the republican ticket they would not

employ them, (Shand,) 972.

Whitm
ire,&quot; Henry, signs certificate of republicans notified by Ku-Klux, 329.

Whitmi re, Nathan, signs certificate of republicans notified by Ku-Klux, 329.

Whitmire, William, signs certificate of republicans notified by Ku-Klux, 329.

Whittemore, Hon. B. F., negroes influenced by, 468.

Wilkes, Jim, raises a company of negroes, 1428
;
attack on, by Ku-Klux, 1582.

Wilkie, Jack, whipped by Ku-Klux, 922.

Wilkie, Pinckney, whipped by Ku-Klux, 920.

Willard, Ammiel J., testimony of, 59-62
;
is a judge of the supreme court of the State

and a resident of Columbia, 59
;

is of the opinion that the courts are, in certain

par,ts of the State, powerless to administer justice in certain classes of cases, say
in Spart an burgh, Marion, and Laureus Counties

;
York and Newberry Counties in

a very disturbed condition; states classes of cases in which he thinks justice could
not be administered; the law more or less fully executed in other portions of the
State

;
1he conflict of sentiment between the white and the colored races iuterfers

with the impartiality that should exist in the jury-box, 60
? states the general

belief in the State as to the maladministration of affairs, both in the State and in
the counties

;
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Ill S C
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TESTIMONY,

CONDITION OF AFFAIRS IN THE SOUTHERN STATES

SOUTH CAROLINA.

WASHINGTON, D. C., June 6, 1871.

Hon. JAMES L. ORR sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. In what part of the State of South Carolina do you now reside ?

Answer. I reside at Anderson, in the northwestern portion of the State, one hundred
and twenty-five miles northwest from Columbia.

Question* What public positions have you held in that State since the close of the

war?
Answer. I was a delegate to the convention of 1865. In November, 1865, I was elect

ed governor of the State, and occupied that position until the 4th of July, 1868. In

August or September, 1868, I was elected judge of the eighth judicial circuit of the

State of South Carolina, for the term of four years ;
that term bas not yet expired, and

I am still performing the duties of circuit judge.
Question. Have your public duties brought you into contact with people from vari

ous parts of the State
;
and from that contact and the knowledge so derived, can you

inform us of the condition of the State, so far as it relates to the execution of the laws,
and the security of life, person, and property ? The general nature of the question
will indicate to you what we desire, and you can make your statement in your own
way.

Answer. I have, of course, been brought into close personal contact with the people
of the counties constituting my judicial circuit. The law requires the circuit to be

rode

very
carried me
tration of the law is concerned, in my section of the State, I do not think there is any
fault to be found with it. We have gone through the experiment there of having mixed

juries, and, so far as my experience has gone, I have had no occasion to find fault with
it. In one instance where a colored man was on trial, and the jury was made up en

tirely of colored men, they convicted him in* twenty-five minutes absence from the

jury box. In another instance, of the trial of a colored man, where the jury was com
posed of eleven colored men and one white man, I suppose the conviction took place
in less than thirty minutes after the jury retired. The counties to which I refer more

especially now, where I think the law is administered, are Greenville, Oconee, Pickeus,

Anderson, and Abbeville. In the fall of 1868 there were allegations of violence and in

timidation of voters in the presidential and congressional elections. Abbeville was
not at that time, however, a part of my judicial district

;
it has been added to my cir

cuit since then. I think there has been comparative quiet there since theu. I hap
pened to be in that county holding court at the time of the election of 1870, and the

election was conducted very quietly ;
I think there was not even a riot in the entire

county. In that county the colored element largely preponderates, in about the pro

portion of two to one. In the other counties the proportion of white and colored

population is, in Greenville, about two to one, in Anderson two to one, in Pickens four

to one, and ^u Oconee about five to one.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. The whites preponderating ?

Ansicer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. Then, for all civil injuries and for all crimes in that district, you think there

are adequate means of redress provided in the courts of the district ?

Answer. Yes. sir
;

I have found no trouble. There have been two or three instances

perhaps, in the county of Abbeville, where individual acts of violence have been com-
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mitted and the parties have fled the country and succeeded in evading arrest. But in

those cases bills of indictment have been &quot;found by the grand juries ;
so that should

the parties be arrested and brought there, they would be put upon their trial for those
offenses.

Question. Have any lawless acts, attributed to secret or armed organizations, been
committed in your district ?

Answer. I think not
;
I have no reason to suspect that there is any organization of

the sort in either of those counties
;
I have no information which leads iny mind to

any such conclusion.

Question. From your intercourse with persons in different parts of the State, what
knowledge have you obtained of acts which are attributed to any secret organization,
or of the organization itself?

Answer. My knowledge is not personal, and, of course, the statements I may make
in that connection will be based upon information which I have obtained from various
sources that sort of information which a man would collect in his intercourse with
his fellows. I do not know the character of the organization that exists, but I have
reason to suspect that in some of the counties of South Carolina there is an organiza
tion which is political in its character

;
I suppose that it extends to persons in Spartan-

burg, Union, York, Newberry, Fahiield, Lancaster, Chesterfield, and Sumter counties.

The violence that occurred in Laureus county, in October last, which was a very se

rious riot, resulting in the death of some ten or twelve persons, I think was rather
accidental than otherwise. It was the day after election, and it arose from a

quarrel between individuals, the quarrel having had its origin a week or ten days pre
ceding the commencement of the riot. The moment they commenced iiring their pistols
the riot became general.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. At what election was that ?

Ansicer. The State election of 1870. There had been some apprehension of trouble

there, and troops had been sent there; but the election passed off quietly without dis

turbance. That morning early
Question. What morning ?

Answer. The morning after the election the troops left the town. There had been
a railroad in operation there, but it was out of repair, and the troops had to march
from Lawrenstown to Newberry, a distance of about thirty miles. They had got
about twelve miles from the court-house, according to the information I have, when
the riot occurred. Immediately afterward the troops were sent back, and since then
I think there has been quiet in the county.

Question. Were they United States troops ?

Answer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. What had been the occasion of sending them there ?

Answer. The apprehension of trouble on the day of election
;
that was the occasion

of their first being sent there.

Question. What can you say in reference to the other counties you have named ?

Answer. I have no further information than that which I have indicated to you, obtained
from newspapers and from intercourse with private individuals, who are very much in
the same condition that I am, and who, to a certain extent, are speculative in their

judgment in regard to the existence of the organization. My attention was first called,
in February last, I think it was, to a publication made in the Daily Republican of
Charleston, and subsequently copied into the Union of Columbia, which purported to
be the constitution of &quot;The Council of Safety.&quot; It provided for an organizational-
most by hundreds. I have not seen the publication very recently, and therefore I

cannot give you the exact character of it. I have reason to believe that there was a

reality in it, because after seeing this publication in the newspaper there accidentally
fell into my hands one of their pamphlets. My reason for believing it genuine was the
fact that it was stated in the newspaper that the pamphlet had been printed at the
office of the Columbia Phoenix, which was the organ at Columbia last year of the reform

party. It was charged in the Republican that the pamphlet was printed there, and
the editor of the Phoenix was called upon to state if such a pamphlet had been printed
there. Mr. Selby, the proprietor, I believe, (not the acting editor,) jii response to that

call, stated that a pamphlet bearing that title had been printed there, but that it was
a business transaction altogether ;

that they had no knowledge of the pamphlet fur
ther than it was brought there to be printed, and they had printed it. That pamphlet,
1 think, was distributed in the State in many portions of it. I think, if you desire
further information upon that subject and precise and definite information -from what
I have learned, Mr. E. W. S^ebles, of Columbia, South Carolina, would be able to give
you the particulars. It may be that it has no connection with these organizations
which have been doing mischief in various counties since that time. But my suspicion
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is that if there be an organization that is extending itself from one county to another,
that pamphlet is the foundation of it. Mr. Seebles is a lawyer at Columbia a gentle
man of character and intelligence. He was the secretary of the central executive com
mittee of the reform party, and of the democratic party now, I think. He is a man of

character, and I have no doubt would state to you very frankly what information he
has upon the subject, if you were to call upon him to do so.

Question. Having examined that &quot; constitution of the Council of
Safety,&quot; have you

any reason to connect the violations of law which have been committed in any of those
counties with an organization of that character?

Answer, I have reached that conclusion in my own mind, but why I have reached it

I could not perhaps state satisfactorily. It would be for every gentleman himself,
wpou reading that constitution, to form his own conclusions as to what particular ends
were to be subserved by such an organization. As I believe I have already stated, a
pamphlet copy of it fell into my hands after I saw the publication in the Republican.
But it has been lost or mislaid in some way or other, for I have not been able to lay
niy hand on it lately. The publication made in the Republican and copied into the
Union was a correct copy of that pamphlet.

Question. Was this pamphlet of which you have spoken generally or piiblicly dis

tributed, or was it a secret publication ?

Aimver. I understood that it was distributed to the chairmen of the executive com
mittees of the reform or democratic party in the several counties. I inquired of one
of those gentlemen and he said to me that no copy of any such paper had been sent to
him. It was said that ten copies had been sent out to each chairman of a county
executive committee.

Question. I have here what purports to be a copy of such a constitution, taken from
the Daily Union, of Columbia, South Carolina. Please look at it, and then state

whether, from your recollection of it, that is the one to which you refer.

(See paper attached to the testimony of this witness.)
Ansiver. [After examining the paper referred toby the chairman] I should say, from

the brief examination I can now give it, that it is the same.

Question. You say you have arrived at the conclusion that it is under some such
organization as this &quot;constitution&quot; provides for that the violations of law have
occurred in the counties to which you have referred. Give us the reasons, if you can,
that have brought you to that conclusion.

Answer. In some of the counties, for instance in Spartanburg, Union, York, Lancas
ter, Fairfield, and Newberry Counties, considerable numbers of persons, variously
estimated from thirty, to five hundred, seek the night-time to commit acts of violence.
Those acts, so far as my information goes, have been inflicted entirely and exclusively
upon white and colored men belonging to the republican party. They are done in the

night-time, and by men disguised. The latest case of that sort, of which I have
heard, was at Newberry, where a disguised party attacked a colored man who was the
chairman of the board of county commissioners for that county. He was elected last

fall, I believe, and his name was Young. They went to his house in the night-time,
according to the statement, and

1

fired upon him, and wounded his wife pretty severely
and also his child. He returned the fire, and after having exhausted his ammunition
succeeded in making his escape from the house. As he ran off, one or two slight wounds
were inflicted upon him, but he made good his escape. One of the disguised men was
struck by a bullet in the leg, and the leg had to be amputated. He was taken some
four miles out of town

;
the sheriff of the county got information of his whereabouts

and went there and arrested him. Since I left home I have seen in the newspapers
that the wounded man has been murdered in his house.

Question. How recent was that occurrence?
Answer. About three weeks ago the attack was made upon Young.
Question. Was Young a white man or a colored man ?

Answer. He was a colored man, and the chairman of the board of county commis
sioners. I think that all of the county commissioners in that county are colored men.
There are three commissioners for each county, who have the right to levy taxes.
Another thing in counecriou with these bands : It seems that in almost every single
instance where they have given notice to persons in advance in these various counties,
the persons notified have been those holding office in their respective counties, such as

auditors, treasurers, county commissioners, school commissioners, &c. In many in
stances I have no doubt such officials are incompetent. In some instances I think they
are certainly sufficiently competent not to be disturbed, as none of them should bo,
in the performance of their duties. If they are incompetent there is a legal method of

getting rid of them.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Are they colored men ?

Answer. The most of them, though some whites have been waited upon, particularly
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in Fairfield, Union, and York Counties. I think none in Newberry County liavo been
waited upon.

By the CHAIRMAN :

Question. Within what period of time have these offenses been committed in those
Counties ?

Answer. There has been more or less of violence for some time. The first occasion,
when there was a body of disguised men, was in December, I think.

Question. December last ?

Answer. Yes, sir
;
the first case that I heard of^ there may have been others before

that, but that was the iirst that attracted my attention was when they went to a jail
at Union Court-House. They first took out two men, and subsequently, so it was said

a few nights afterward, four or five hundred men went there and took out other per
sons nine in all and hung them. The reason given for that, as I have heard, was
this : It seems that a company of negro militia had gone out somewhere from Union
Court-House on a Sunday, or had met together. A man passed by with a whisky
wagon, where they were

;
he was engaged in trafficking illicitly in whisky ;

he let

some of them have some whisky, and after they had partaken of it, I suppose they
wanted some more. As they did not have the money to pay for it, he refused to let

them have it, when they demanded it of him, and they then took him off into the
woods and killed him.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was he a white man ?

Answer. Yes, sir. Two parties, supposed to be more immediately implicated in the

murder, were arrested a few days afterward
;
those two parties were taken out of the

jail, and subsequently seven more were taken out. The reason I heard assigned for

that was this: The judge of that circuit received some intimation that those prisoners
would not be safe in jail in that county, and he issued his writ of habeas corpus, direct

ing the sheriff of that county to carry the prisoners before him at Columbia, a distance

of sixty or seventy miles from Union. They were not within his judicial circuit, but I

have no doubt he had a right to do so, for the law expressly gives a circuit judge the

right to hear a writ of habeas corpus in any part of the State. When the order reached

Union, the sheriff spoke of it, I suppose, and it was at once noised about in the little

town and in the community, that the object of. that movement was to get those seven

prisoners down to Columbia for the purpose of discharging them upon straw bail, or let

ting them loose altogether, with a view to evading punishment. I have no idea that

there was any such intention. I was in Columbia at the time,, before the prisoners
were taken out and executed, and I had a conversation with Judge Thomas, after he

had sent out his writ of habeas corpus. His writ reached Union on Thursday, and the

sheriff was to have brought the prisoners down to Columbia on Friday, but ho did not

do so, and they were taken out of the jail on Sunday night. Two of the parties who
were charged with the murder of the white man, (Stevens and Stevenson,) from some
cause or other, had not then been arrested. From thejbest information I could obtain

from a lawyer in that place I suppose those two were really the guilty parties the

men who actually committed the murder upon the white man. They were afterward

arrested, tried, and convicted before Judge Thomas in March last, and were executed

in April or in May.
QucHtion. Those two who were executed according, to law had not been arrested at

the time the two and the seven were taken out of the jail.

Answer. No, sir
; they had not been arrested at that time, for some reason or other

;

they had kept out of the way, and had not been arrested. If they had been, they
would doubtless have shared the fate of the others. If the statements made as to the

excuse for that conduct are correct, then it is shown that they were mistaken in their

apprehensions, for there was no difficulty in trying and punishing the negroes when
found guilty.

Question. That was shown afterward?

Answer. Yes, sir; subsequent events disclosed that such apprehensions were not

well founded.

By the CHAIRMAN :

Question. With the exception of the counties named by you, do you give it to the

committee as your belief that in other parts of the State of South Carolina the law,

can be effectually executed, and that life and property are secure there ?

Answer! I am hardly prepared to answer that question with definiteness. I think

that the counties I have indicated are the counties in which the demonstrations have

bemi most formidable. In two or three other counties there have been some acts of

violence, but I have no reason to suppose they extended beyond little neighborhood
affairs seme private grudges. Lives have been taken, no doubt, and the guilty parties

have not been discovered.

Question* In those counties which you have named, where these acts of violence
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have beeen committed by bands of disguised and armed men, has the law, in any
instance that you are aware of, been executed as against them ?

Answer. No, sir
;
the trouble is to find out who they are. If persons know, they are

afraid to disclose their knowledge.
Question. In other parts of the State, can justice be administered in all ordinary

cases, civil or criminal, arising between man and man ?

Answer. Yes, sir, I think so all violations of the right of persons and property. Take,
for instance, the county of Abbeville, where the negro element is largely in the

majority ;
at the last term of the court only, I think I sentenced eleven colored men to

the; penitentiary for various offenses. In some of those cases there was a majority of
colored men on the juries.

Question. Do you find any difficulty in administering justice in your circuit, through
the medium of mixed juries, whether the parties on trial be white or black?
Answer. My experience is that there is more indulgence shown by white juries to a

colored jnan upon trial than is shown to a white man. I think that juries, as a general
rule, would make more allowance or apology where a negro has committed an offense
than they would in the case of a \vhite man committing the same offense, on the

ground that he ought to have more intelligence than to do such a thing. In that

point of view, so far as my observation has gone, I think if there is any leaning, it

has been by the white man toward administering the law gently to the colored man.
Question. Is there anything either in tiie administering of your State government,

or in the management of your county affairs, which is alleged either as a cause for the
acts of violence of which you have spoken, or as an excuse for them? Give us your
views upon that subject, if you please.

Answer. There has been great complaint made through the newspaper press, and
by individuals, of the action of the legislature in various respects ;

and perhaps still

more complaint has been made against the county officers. A part of it, I think, is

well founded, while a part of it, I think, is not well founded. Our legislature is com
posed, in the house, of about eighty colored members and forty white members ; and,
in the senate, I think there are twenty-one white men and eleven colored men. A
very large proportion of the colored element in the house of representatives is of

necessity ignorant.

By Mr. VAN TRUMP:

f Quest ion. Is the proportion of colored men, for the last year or two, increasing or

diminishing in your State senate ?

Answer. There has been but one election of senators since the senate was first

classified. Of those first elected, one-half were for two years, and one-half for four

years. Consequently at the last election there were senators elected in only one-half
of the counties. I do not think there has been any change in the status in that

respect ;
if there has been I do not recollect it.

By the CHAIRMAN :

Question. You were, I believe, going on to give the status of the legislature, as

affecting the legislation of the State, in connection with the excuses given for these

outrages.
Answer. There was a great deal of complaint made, and it was finally taken hold of

by the Chamber of Commerce and the Board of Trade, of Charleston. The debt had
been very largely increased, and it produced so much excitement, that finally a tax

payers convention was called, and it met at Columbia about the 10th of May, I think.
Full reports of its proceedings were made. I suppose you can get a fair statement of
the present debt of the State, and of the increase of the State debt, and the reason for
that increase, from a report that was submitted to that convention by Mr. Trenholm,
of Charleston. That report will furnish you that information with minuteness, much
more so than I can give it to you, for I can only give you a statement in round
numbers. Mr. Trenholm is one of the leading members of the Chamber, of Commerce,
and also of the Board of Trade, and a very successful merchant. He was the former
secretary of the treasury, under the confederate government at Richmond.

Question. You have spoken of the composition of your legislature. Will you state

whether, at the first election under the reconstruction act, the white population re

fused, to any extent, to participate in the election.
Answer. Yes, sir

;
almost universally, I think, in the first election that was held there

tinder the order of. General Sickles, in conformity to the act of March, 1867. I think
the election was held in October, 1867, and my general recollection is that at that
election the white vote of the whole State was about 3,000, while the colored vote, as
well as I can remember, was about 90,000. In my county where I reside, we have
a thousand registered majority of white votes, and there were but 260 or 270 I

think the exact number was 269 of whites who went to the polls and voted in that
county.
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By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you mean that you had a thousand white majority or a thousand white
votes ?

Answer. A thousand white majority registered ;
and 269 of the two thousand and

more white voters in the county went to the polls.

By the CHAIRMAN :

Question. Was the large number of negroes elected to the legislature attributable to
that fact ?

Answer. If the line had been drawn according to the respective numbers of colored
and white voters, there ought to have been certainly ten and perhaps eleven counties
that would have elected white representatives. In the remaining twenty-one or twen
ty-two counties the colored vote would have been in the majority, and colored repre
sentatives Avould have been elected ha.d each voted for its own race.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. That would have given the majority to the colored race ?

Answer. Yes, sir
;
the counties of Anderson, Oconee, Pickens, Greenville, Spartans-

burg, Lancaster, Marion, Chesterfield, Harry, and Lexington have white majorities.
York County is doubtful ;

I think the population there is pretty equally divided. Ac
cording to the apportionment, those counties ought to send about twenty-five members
of the house of represen tatives.

Question. Against what number of negroes ?

Answer. The house of representatives is composed of one hundred and twenty-four
members.

By the CHAIRMAN :

Question. As a matter of fact, were there all white men who were sent from the
counties you have named, or were colored men sent from some ofthe counties and white
men from some of the counties ?

Answer. That was the case. In the election for the convention one colored man was
sent from my county, where the whites have a thousand majority. In many of the
counties whites were elected by the votes of colored men. In fact, I believe all the
white men who were sent, with the exception of about two or three, were sent by
colored constituencies where the colored voters had a majority ;

that is, to the legisla
ture.

Question. Had the white men of the State consented to participate in the election,
would not a larger proportion of white men have been returned ?

Answer. 1 think so, decidedly, both to the convention and to the legislature.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Were any of the white men sent by the negroes democrats f

Answer. No, sir
;
I do not think any democrat would have consented to have been a

candidate of a colored constituency for the convention. The experiment was made
in the county adjoining mine. The party lines have been drawn closer and closer at

every election. Three elections have now taken place, and the political elements on
either side are solidifying more and more effectually.

By the CHAIRMAN :

Question. As it is our desire to ascertain not only the existence of any of those disor

ders, if they exist, but also the causes of them, so that legislation may be had if neces

sary, will you state what, in your opinion and belief, are the causes for those disorders,
and such remedies as in your judgment would tend to suppress them ?

Answer. Well, sir, that is a very hard question to answer.

Question. 1 know it is.

Answer. Intending to be entirely respectful, I suppose about as many reasons might
be assigned for these disorders as for the fall of Rome. Of course the white element
in the State is very much dissatisfied and mortified at the elevation of the colored man
not only to terms of political equality, but of superiority in many respects. It was sup
posed by the whites, when the presidential election of 1868 came on, that they could
have some influence with the colored vote. Great pains was taken. The whole State
was stumped by leading gentlemen who were supporting the nominees of the demo- s

cratic party. And of course the other party were represented by their orators, yet I
do not suppose there were five hundred colored men in the whole State who voted for

Seymour and Blair. That was very much the case last year, when the refonn party
was organized. A republican for the position of governor was placed in nomination

by the reform party, and they nominated a democrat for lieutenant governor. They
made a very active canvass in the State, and yet I do not suppose they received five

hundred colored votes. The tendency has been to solidify the colored element. I
think that a great many of those who would otherwise be expected to control the
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State in its affairs haee desponded of their ever being able to relieve themselves from
the incubus, as they regard it, upon them, of so great a majority of colored voters in.

the State. The colored majority in the whole State is about 30,000. While there may
be differences of opinion, I have a very decided opinion as to the mistakes the white
element made in trying to control the colored population. A mistake has been made,
and I myself think it will be some time before they will be able to control the colored
element. There has been a great deal of incompetency. Many of the county officers

who have been elected have not been sufficiently qualified to give entire satisfaction to

the public. The county commissioners have the power to levy a very considerable tax
in their respective counties. In many of the counties the impression prevails that-

these county commissioners have spent too much money. I do not know how true
that may be. I have had occasion to look into one or two cases of the sort. In one
case I found the charge to be true

;
in the other case it was not true. I suppose that

a great deal of that complaint is of the same character that one political party makes
against the other, although there is probably more cause for it here, in consequence of
the ignorance of many of these officials, than would ordinarily exist.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Yet I understand you to say that there is a party organized of both repub
licans and democrats called the reform party ?

Answer. Yet it turned out that no republicans voted for that ticket.

Question. The negroes would not vote for them ?

Answer. No, sir.

By Mr. BLAIR :

Question. You have given us your estimate of the number of negroes who voted for
the reform-party ticket. How many white men in your State voted for the republican
nominees for President and Vice-President in 1863 ?

Answer. I do not know, and if I were to give you an opinion it would be a very
vague one. I saw a statement made in a republican paper after the election was over,
and I think the estimate was about 5,000.

Question. What was the total white vote?
Answer. In the presidential election ?

Question. Yes, in your State.
Aimcer. I think the total vote of the State was about 135,000, and I suppose the total

white vote was from 50,000 to 55,000. I think the heaviest vote we ever had before
the war, where there ^as a general turn-out, was about 48,000 ;

but I think in the last

presidential election the white vote was more than that.

By Mr. POOL :

Question. Do you mean might have been polled or were polled?
Answer, That were polled.

By the CHAIRMAN:

Question. Do you wish us to understand you to convey the idea that the inability to
control the colored vote has been one of the causes for these acts of violence ?

Answer. I cannot say that exactly ;
I think an incorrect public sentiment has been

created by men of that description standing by and not raising their hands, and not
usin&amp;lt;* their influence, their moral power, to suppress these acts of violence. My sup
position is I have not proved- it, of course my supposition is that these parties en
gaged in midnight-marauding are pretty generally reckless young men, without a great
deal of standing in the community, and if they happen to be detected, they can get on
their horses and leave the country, and get out of the way. I think the better portion
of the community are responsible for these acts no further than that they do not use
their influence, both morally and in actually enforcing the law. I think that is where
the fault lies with them.

By Mr. BLAIR :

Question. Does not that indisposition to some extent grow out of the fact that disa
bilities are imposed by the Government upon that class of people ?

Answer. I think that has its influence; I think that has, perhaps, produced a great
deal of sourness and bitterness, resulting from the disabilities of parties not having
been removed.

By the CHAIRMAN :

8tion. How large a
]

ilities ?

Answer. I do not think I can make even a conjecture.

Question. How large a portion of the people of your State are now laboring under
disabilities?
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By Mr. BLAIR :

Question. All the persons who ever held offices before the war and participated in any
way in the rebellion, are under disabilities ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Unless they have been specially removed ?

Ansiver. Yes, sir
;
I think the disabilities have been construed to extend to magis

trates, postmasters, clerks of courts, &c.
Mr. BLAIR. It was so construed, in the instructions given by the generals in com

mand in those districts; it was construed in that way when the measure of reconstruc
tion was first passed. President Johnson undertook to give a different construction to

it, and had an opinion from his Attorney General limiting it to those who had held
State offices, as contradistinguished from county offices. Congress was called together
during the recess, or met in an adjourned session, and gave to it the construction ori

ginally claimed for it by Sheridan and Sickles.

Mr. VAN TRUMP. As against the opinion of Mr. Stanbery.
Mr. POOL. Those are not the disabilities now existing, which are under the Consti

tution.
Mr. BLAIR. The constitutional amendment preserved the phraseology of the bill, ex

cept that it did not disable them from voting, as the act did. The act of Congress pre
vented them from voting, while the constitutional amendment only disqualifies them
from holding office; but, to that extent, it is in the language of the act of Congress.
The WITNESS. There is no disability now existing under the constitution of South

Carolina, except that imposed by the amendment to the Constitution of the United
States.

Mr. BLAIR. That I understand.

Question. I would like to ask you, in reference to the administration of affairs in your
State, both in the State and in the counties, whether there is not such a degree of mal
administration as to justify the complaints made of the incompetency and corruption
of officers ?

Ansiver. Perhaps I ought to make some distinction, with reference to the execu
tive department ;

there have been all sorts of allegations made, publicly and pri

vately, against all the officers. I believe, connected with the executive department of
the State government, except, perhaps, the attorney general. But this tax-payers con
vention which recently assembled, and which I suppose ferreted the matter out and
let me say here that that convention was composed of the political opponents of the

governor and his associates, there being not more than five republicans out of about
fifty-five members I suppose that the report which Mr. Trenholin submitted to and
which was received and adopted by the convention, is a vindication of the governor,
and of those who surround him, at least so far as present appearances are concerned.
If the report made by Mr. Trenholin is correct, and he has not been deceived, then
there has not been that maladministration in the executive department that has
been charged. I have no doubt that in the legislative department there has been a

great deal of corruption ;
and I think the corruption has been mainly by bribing the

members to vote for jobs. I do not know what proportion of the bills that have been

passed are to be footed by the State
;
I have not looked into that matter. So far as I

have been able to learn, I think the principal matters in regard to which there has
been corruption have been private jobs; perhaps railroad indorsements, not subscrip
tions. It is charged, and charged openly and publicly, that a great many members of
the legislature received bribes for their votes

;
and I am afraid there is a great deal of

truth in the charge.
Question. What is the character of the railroad indorsements? I suppose you mean

indorsing the bonds of railroads, giving the credit of the State to the roads &quot;?

Answer. Yes, sir.

Question. Of what character are these indorsements, and has the State any claim

upon the roads themselves for security ?

Ansiver. When the present party came into power, they found that the State had
made indorsements for interest bonds of the Greenville and Columbia and of the Blue

Ridge railroads; and it was doubtful whether those indorsements were of any validity,
inasmuch as they were made during the war. It was doubtful whether the acts of the
State legislature from 1881 to 1865, or even to 1867, according to the theory of some,
would be of any avail. Those previous acts were validated by the legislature of 1868
and 1869. In the last session of the legislature some change was made, by which the
indorsements upon the Blue Ridge bonds, and the Greenville and Columbia bonds,
were extended, and the first lien of the State upon the road as an indemnity for the
indorsement was withdrawn. But the bonds themselves are first-mortgage bonds, and
the road has to be exhausted before the Slate would become liable upon its guarantee
or its indorsement; that is, as I understand it. I do not desire to go too far into these

legislative matters, for I have not been connected with them. I have spent very little
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time about Columbia lately, and have not had occasion to inform myself as I ought
before I undertake to give information to you upon the subject.

Question. You say there has been a great deal of complaint in regard to the adminis

tration of county affairs ?

Answer. Yes, sir
;
a great deal.

Question. Have the counties accumulated any large amounts of debt?

Answer. Some of them have
;
not large amounts

;
but some of them have not paid

their expenditures, notwithstanding the large amount of taxes which they are author

ized to levy. Under the new system of laws which have been introduced there, the

expenses of witnesses, jurors, sheriffs, clerks, jails, &c., are to be paid by the counties
;

formerly they were paid out of the State treasury. And so, also, in regard to roads

and bridges ;
a certain amount of the levy of the counties is appropriated to keep up

the roads and bridges. Some of the counties have not paid all their liabilities. Then,
on the other baud, the complaint is made that too much money has been expended and

improperly expended. The taxation now in South Carolina is much heavier than
before the&quot;war ; there is no question about that.

Question. And the amount of the property upon which the tax is levied is much
less ?

Answer. Yes, sir. Prior to the war the larger proportion of the taxes of the State

wa-s paid upon slave property, and there were about 400,000 slaves. In my county,
for State and county purposes, the tax is one cent and three mills on the dollar.

By Mr. STEVENSON :

Question. That includes taxes for township and all local purposes ?

Answer. Yes, sir
;
for all purposes, State and local.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. After the facts and data which you have given, it is hardly necessary for

me to ask the question ; still, I want your opinion. I will ask you whether, at this

time, the State of South Carolina is not absolutely and essentially under a negro
government?

Answer. A majority of those who have control of it are negroes ;
that is, there is a

majority of negroes in the house of representatives, while in the senate the majority
are white men. The governor is a white man

;
the lieutenant governor is a colored

man; the secretary of state is a colored man; the treasurer, the comptroller general,
the attorney general, and the adjutant general are white men. Of the supreme court

judges one is a colored man; all the eight circuit judges are white.men.

Question. How in the counties
;
are the county officers, commissioners, clerks, &.,

especially in the negro counties, colored men ?

Answer. The auditors and treasurers are not elected by the people, but are appointed
by the governor ;

the trial justices are appointed by the governor ;
the county com

missioners are elected by the people. I would say that in the counties where the

negro race is in the majority, a majority of the county commissioners are colored.

Question. That is the important office of the county, so far as taxes are concerned ?

Answer. Yes, sir
;
so far as taxation and the general police of the county are con

cerned.

Question. How is it with regard to these negro officers in South Carolina
j
are they

selected from the better educated negroes, negroes from the North, or have they gen
erally been taken from those who were slaves before the war ?

Answer. The negroes who have had most influence and control of the organization of
the republican party, from 1865 to the present time, are men from the North.

Question. Those are the orators and politicians ;
I speak now of the office-holders.

Answer. They are of the 400,000 blacks in the State, and their standard of intelligence
is a little higher than that of one-half or two-thirds of the 400,000. As a general rule,
in their selections, they have taken about the best they could get among their own
people, restricting their choice among themselves. In the legislature, a very large
proportion of the eighty colored members of the house of representatives were formerly
slaves, I suppose, and at the time of manumission I presume two-thirds if not three-
fourths of them could not read. Now most of them are able to read

;
most of them

have learned to write their names, and some of them have made more progress than
that

; very considerable progress, the younger portion of them. But of course there
are a great many who are still ignorant.

Question. In regard to those eighty colored menbers of the house of representatives,
if i understood correctly your answers to some of General Blair s questions, you have
some fears that there is some truth in the charges of bribery f

Answer. I think they are true as to some of them.

Question. Is it not the fact in regard to negroes of that character, (uneducated and
who have been slaves,) that wily white men, approaching them with money, can seduce
them into violating their official obligations ?

Answer. I think that is according to our experience and knowledge of men of all
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classes
;

it would apply as well to whites as to blacks. I have no doubt they are more
susceptible to such influences than if they had a high moral training and good intel
lectual culture.

Question. You say that the law, so far as your region of the State is concerned I

suppose you speak of your judicial circuit is fully administered ?

Answer. Yes, sir.

Question. In regard to the violations of law, of which you have spoken, could not
the State power control them without asking for or resorting to the Federal power to
come there and subdue them ?

Answer. That is one of the difficult questions I had in my mind when I replied to a
question of the chairman, as to how those disturbances could bo best suppressed. If
there was, in those localities, a healthy public opinion among the substantial men of
the country, if they were determined to put down these disorders, I think the law
there is abundantly sufficient to put them down.

Question. The law, without resort to armed force ?

Answer. Yes, sir. You could not very well resort to State militia, because there is no
system that I know of by which you mingle the two races together in a military or

ganization without running a greater hazard than even to allow marauding to go on.
If you were tt&amp;gt; attempt to unite the two races in a military company, you could not

get it done by volunteering, and you would fail if you attempted to do it by compul
sion.

Question. Then you think that the attempt at a half-white and a half-negro govern
ment is a failure ?

Answer. I think it has been a very difficult experiment.

By Mr. BLAIR :

Question. You say that all persons in the State, of adult ago and of sufficient resi

dence, are now entitled to the right of suffrage ?

Answer. Yes, sir.

Question. Will you give us a general idea how their suffrages are collected
;
what is

the machinery by which it is done ?

Answer. Do you mean the machinery for collecting the votes on the day of the elec
tions ?

Question. Yes, sir.

Answer. Well, sir, the existing law provides that the governor shall appoint three
commissioners of election for each county. Those county commissioners are charged
with the duty of selecting managers of elections for the different polling precincts in
the county. There is no registration now required ;

that has been done away with
since the election of 1868, which, I suppose, is a very great mistake. The present
election law provides that the polls shall be opened at G o clock in the morning and
closed at 6 o clock in the evening, and that there shall be but one day set apart for

each election. The county commissioners designate as many polling places in each

county, city, and town as the convenience of the voters may require.
Question. And the county commissioners appoint the managers of election ?

Answer. Yes, sir. Under the present law those managers are permitted to retain the

ballot-boxes, which are required to be sealed up at the close of the election, for five

days ;
or rather, they are required within five days to turn them over to the commis

sioners of elections, and the commissioners of elections have five days within which to

count the votes.

By the CHAIRMAN :

Question. Are you now giving us the provisions of the election law of March, 1870?
Answer. Yes, sir

;
that is the law now in force.

By Mr. BLAIR :

Question. I desire to ascertain your opinion of that law
;
I want to ascertain, if pos

sible, what this time is allowed for. What was the object of allowing the managers
and commissioners of elections to retain the ballot-boxes in their hands for such a

length of time ?

Answer. That I cannot tell
;
I do not know. I think it was very improper for any

such election law to have been passed. If I had been framing an election law, I would
have required that the votes should bo counted on the evening of election and the
returns made the next day. The present law certainly gives to persons who are so

disposed an opportunity to commit fraud. And in one of the counties, in regard to the

congressional election, two of the commissioners have been convicted, before Judge
Bond s court, within the last six weeks, of stuffing the ballot-box.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Were they white or black men ?

Answer. One was a white man and one was a black man. It was in regard to the
election between Mr. Bowen and Mr. De Large.
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By Mr. COBURN :

Question. You have said in substance that the State authorities can do nothing to

suppress these outrages, for the reason that public opinion is in an unhealthy condi

tion, and that the State militia, composed of whites and blacks, would not be of any
service. Now, under the circumstances, what authority should be used to restore

Ansicer. That is a hard question to answer. I examined carefully the provisions of

the bill passed by Congress at its late session, in the hope that I might there find

something that would give the proper authority. But I apprehend that the same

difficulty will exist in connection with the military forces of the United States. As
an illustration, let me say that there has not been a more quiet community than that

of Laurens County since the United States troops went back there. And yet if the

troops were to leave there to-day, there is no telling but what by the day after to-mor

row this thing would be just as rampant as ever. If you undertake to enforce the

law by troops, according to our experience, and we have had a pretty large experience
since 1865, and especially if you undertook to do so by troops \vho are not familiar

with the country, and where there is not among the people much sympathy with the

troops, you would find this difficulty : 4hose who commit these offenses are familiar

with the country, with every by-way, every hedge, every swamp, stream, and road,
and they will have it in their power to make their escape in spite of officers and men,
let them be ever so vigilant. They will select portions of the county remote from the

troops to commit their offenses, and then they will get such a start in their flight as to

prevent the officers and soldiers from capturing them. That is the difficulty, I appre

hend, in the United States authorities enforcing the law.

Question. That is merely a military difficulty. But suppose the United States courts

were brought into operation, would they not prove more effectual ?

Ansu er. In that point of view perhaps the United States courts could bo made avail

able, when you could make proof in regard to particular persons. After you have

caught the offenders, I have no doubt that in the United States court held at Charles

ton, Columbia, or Greenville, the law could be properly enforced.

By the CHAIRMAN :

Question. Assuming that these organizations exist, and that the persons who ride in

armed bands are members of them for the purpose of inflicting these injuries upon citi

zens, is not the plain way of looking at the matter to treat them as a public enemy in

armed resistance to the State and General Government ?

Answer. I would be prepared to go to that extent. But then you have the very same

difficulty ; you have to find out who these parties are before you can inflict any pun
ishment upon them.

By Mr. STEVENSON :

Question. Unless you find them in arms ?

Answer. How would you find them in arms ? They would take very especial pains
that the gaps should all bo let down, so that they could make their escape. And if

the matter looked threatening on account of the presence of marshals and troops, the

probability is that they would keep very quiet.

By the CHAIRMAN :

Question. It amounts, then, to predatory or guerrilla warfare ?

Answer. It will have to cure itself. I am very nervous, occasionally, about its lead

ing to retaliation and violence. %

By Mr. STEVENSON :

Question. You have spoken of corruption in the legislature. Do you mean to say that
it was confined to colored men ?

Answer. I do not think it was, from what I heard. I have no positive information

tipon the subject ;
I have been very little in Columbia, but I have heard a great deal.

I think in all probability a portion of the whites are just as culpable as the colored
men

;
whites in the legislature and also whites outside of the legislature.

Question. Lobbyists?
Answer. Lobbyists are more responsible, perhaps, than anybody else, as is generally

the case.

Question. Is it your opinion that this corruption, of which you have heard, is confined

exclusively to either party ?

Ansiver. No, sir; I am sorry to say that it is not.

Question. A majority of the people of South Carolina are colored men, arc they not!
Answer. Yes, sir; about 120,000 majority colored population.
Question. Yet I infer from what you say that a majority of office-holders, taking the

importance of the office also into consideration, are white.

Answer. Yes, sir. The governor appointed a great many trial justices from the col-
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ored race : but b.c has changed his policy within the last four or five months in that

respect ;
lie has removed quite a number of them and has appointed white men in their

stead. Where he could get republicans of course he has appointed them ;
but in some

counties in my circuit, where he could not get republicans supposed to be competent,
he has appointed democrats.

Question. Before the war I believe the government of South Carolina was less demo
cratic in its form, or rather more aristocratic, than the governments of the other States

;

the power was iu fewer hands, was it not ?

Answer. It was so in this way : universal
suffrage

existed in South Carolina, and was
adopted there perhaps as early as in any State of the Union. An amendment to the
constitution in 1808 established universal suffrage in the State. But the government
was kept in the hands of a few by requiring a certain property qualification of persons
to be eligible as governor, State senator, or member of the legislature. I think those
were the only offices where a property qualification was required. In order to be eli

gible to the senate a man was required to be thirty years of age, and to be worth 500

or about $5,500, clear of debt
;
or he had to have a freehold of not less than five hun

dred acres of land, and to be the owner of ten slaves. And about the same qualifica
tions were required for the lower house of the legislature. The governor was also

required to have a property qualification. I do not remember that any other officers

were required to have a property qualification.

Question. The legislature, I believe, elected the presidential electors for the State ?

Answer. Yes, sir
;
and also nearly all of the officers of the State. They elected the

presidential electors, judges, chancellors, commissioners in equity who correspond to

vice-chancellors in other States
; they also appointed magistrates, and elected the sec

retary of State, comptroller general, adjutant general ; they appointed the managers
of elections, commissioners of roads, commissioners of free schools, commissioners of

public buildings, and commissioners to approve public securities. The people elected

clerks, sheriffs, judges of probate, and tax-collectors.

Question. The management of affairs was then more in the hands of property-holdeis
in that State than generally in other States ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is it not true that upon the commencement of reconstruction the old white

population to a great degree refrained from taking part in the elections?

Answer. Yes, sir
;
I stated that in the early part of my examination. According to

my recollection, I may be mistaken in some of the figures, but my recollection is that
in the vote for a convention there were but three thousand white votes cast in the
entire State.

Question. When you ran for governor the vote was very small, was it not?
Ansiver. Yes, sir

;
not more than about 18,000 votes were polled.

Question. I see by the table given iu Mr. Greeley s almanac that you were elected,

having received only 9,776 votes.

Answer. It Avas by a majority of only six or seven hundred votes.

Question. I do not find here the vote for the convention
;
but I perceive that upon

the adoption of the constitution there was a large majority in favor of it, 70,000 and
over against 27,000 and something.
Answer. Is it as much as 27,000 1

Question. Yes, sir.

Answer. That must have been at the same time members of the legislature were
elected. That was about the strength of the white vote I presume, about 27,000.

Question. Was that a party contest ?

Answer. Yes, |jr ;
the whites generally voted in that contest.

Question. Was the white vote fully polled ?

Answer. No, sir.

Question. The vote in each county for the constitution indicated, however, did it not.

about the republican strength in that county ?

Answer. Hardly ;
it was not the full republican strength.

Question. There was not a full vote given on either side t

Answer. No, sir.

Question. Did any democrat vote for the constitution ?

Answer. Very few.

Question. It was a great change from their old system ?

Anaioer. Yes, sir. There were a great many who would have voted for it if they had
considered it necessary, but they did not consider it necessary; I mean those who re

side in my portion of the State, and who look with favor upon certain provisions which
they thought were humane and beneficial, such as that for homesteads, &c.

Question. You have spoken of some counties as being now in a troubled condition
;

did you include iu those Abbeville and Anderson ?

Answer. No, sir
;
I excepted them.

Question. Do you know whether there was any trouble in those counties in 1868 ?

Ansiver, Yes, sir
;
but I have only a general knowledge of that. In Abbeville the re-
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turns showed that Mr. Read, who was a candidate for Congress in the congressional
district, received from 1,000 to 1,200 majority. Judge Hoge, who was afterward seated,
was his opponent. At the last, election, the one during which I have stated 1 was in
that county at the time of the election, and when there was certainly a fair vote, the

majority for Elliott, the republican, over Mr. Perry, was about 1,270. It was alleged
that that was effected by driving these colored people from the polls at some half a
dozen places, Greenwood, Ninety-six, Whitehall, Bradleys, and Lowudesville.

Question. That is, the result in 1868 was effected in that way f

Ansicer. That is the allegation, and I think there was proof here upon that subject.
Question. I notice by these tables that that county gave in the spring of 1868 a ma

jority of 1,721 for the constitution.
Answer. Yes, sir.

Question. So that in the spring of 1868 that county went largely republican ;
in the

fall of 1868 it went largely democratic ; and in 1870 it again went largely republican.
Answer. Yes, sir. That was the case in Newberry ; Newberry went for Mr. Read by

a very large majority. The republican majority in Newberry, assuming tne general
numbers of whites and colored, may be fairly estimated to be about 1,400. I would
ask you what the majority is shown TO be in the tables which you are examining?

Question. It went over 1,200 for the constitution, and for Mr. Hoge by over 1,000 ;

the last year republican by over 1,000, the vote being 2,900 to 1,600, or thereabouts.
You are acquainted, I suppose, with Anderson County ?

Answer. That is the county in which I reside. I attended the election in 1868 at the
poll where I reside, a little town of about twelve or fifteen hundred inhabitants. We
had a very quiet election there

;
I do not think there was any violence or any intimi

dation resorted to on that occasion to influence the colored population, except at one
poll in the county. There was one poll, perhaps, where some improper threats were
used.

Question. Do you know what has been the condition in Laurens County ?

Answer. Yes, sir
;
there is where the most serious riot that we have had in the State

occurred, last October, the day after the election.

Question. I perceive that Laurens voted for the constitution by a majority of about
four hundred.

Answer, Yes, sir
; they have had a great deal of trouble there. There are some bad

men there, I can assure you, according to my judgment.
Question. Was there any trouble in Laureus in 1868 ?

Answer. No, sir.

Question. Do you know of any trouble in Livingston County?
Answer. No, sir; I have heard of none.

Question. There has been some in Spartanburg, I believe ?

Answer. Yes, sir; that is the first county I spoke of.

Question. Did you speak of Union County?
Answer. That is where these parties were taken out of the jail and hung.
Question. Do you know what has been the condition of York County ?

Answer. They have some sort of an organization there
;
some county officers were

waited upon and required to resign, and some guns that were sent up there, which had
originally been placed in the hands of the colored militia, but afterwards withdrawn,
were seized one night and carried off.

Question. Have you any knowledge of any arming of any portion of the population
of your State, particularly in those troubled regions? I do not mean by any regular
authority or officer of law, but the bringing in of revolving rifles, for instance.
Answer. No, sir; I heard some such thing as that in 1868, but I never attached any

consequence to it. I do not think it was so. Nearly all of the young men of the coun
try, when the war ended, had pistols, and most of them, I suppose, have them yet. If
there has been any unusual arming, it has not come within my knowledge.

Question. You had no knowledge in 1868 of the existence of this organization, if it
existed at that time ?

Answer. No, sir.

Question. What you know of it has come to your attention since?
Answer. Yes, sir. I know from this general statement, as you find it in the evidence

there before you, that it was alleged a certain portion of the colored vote was intimi
dated and prevented from going to the polls, but I do not think it was done by dis

guised men. One of the means resorted to in Newberry in order to reduce the vote
therein 1868 was this : they had their polling precincts in different parts of the county;
tickets were intrusted to the leading negroes in the localities where there were no
white republicans and there wrere none in many precincts ; parties, the night before
the election, went to these colored men and took the tickets away from them, and of
course they could not write them, and they had no vote the next day.

Question. Was that done systematically 1

Answer. I cannot say that it was done systematically. I heard of it in about four or
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five, or perhaps six precincts only, and within the congressional district in which the
contest arose between Mr. Hoge and Mr. Read.

Question. You do not know whether that was done by the order of the democratic
committees or clubs ?

Answer. No, sir
;
I do not know that.

Qiiestion. Speaking in regard to the disposition of the negroes in South Carolina, I

would like to ask you whether, in your opinion, if the old white citizens had taken
part in reconstruction and had manifested a disposition to accept the situation, as the

phrase is, to take part in administering the government of the State under the recon
struction acts, would the negroes have been willing to support them and elect them
to office ?

Answer. My answer to that would be this : Freedom was considered by the negro a

great boon, and he naturally felt very grateful to that particular party that he sup
posed had given him his freedom. From the very outset he was made to believe that
the republican party, as a party, had done tihat for him

;
that Mr. Lincoln, in Septem

ber, 186*2, &quot;issued the proclamation providing for their freedom on the 1st of January,
1863. Then there was the legislation of Congress afterwards, the civil rights bill and
the Freedmen s Bureau bill

;
then the constitutional amendments, &c., &c. That was

all explained to him
;
and it required a very short argument to be addressed to the

most ignorant negro in the State to satisfy him that his attachment to the republican
party should be greater than to the democratic party. It was charged publicly by his

orators, those whom he had confidence in, that the democratic party had resisted all that

legislation ;
that the democratic party had declared that reconstruction was unconsti

tutional, revolutionary, and void; and that if the democrats were reinstated in power
very many of these privileges would be taken away from the colored people. I thought
at the time that it was very unreasonable to imagine for a moment that the colored

population could be induced to vote for a party from whom they apprehended such

results, and against a party that had done them such service. I have no doubt in the
world that if the white element of the South would turn republican, would consent to

support the republican party instead of the democratic party although in the repub
lican party there has been a very pernicious element, there is no doubt of it I have
no doubt if they should support the republican party instead of the democratic party,
then the white population of the South would obtain absolute control of affairs there.

In the contest of 1870, and it will be the same thing in 1872, the great bulk of the
whites thought the democratic party was the party nearest to them. The colored men
think the republican party the party nearest to them.

Question. It is really a difference of opinion ?

Ansiver. Yes, sir. And that is the basis upon which they have set out. That is the

sort of speech made to them, and you can at once perceive the influence made upon
the mind of the colored man, and it will not be eradicated for twenty years.

By Mr. VAN TRUMP:

Question. Are there not a great many republican orators in the South from Northern
States who instill these ideas ?

Answer. Nearly the whole of them were originally from the Northern States.

By Mr. STEVENSON :

Question. As I understand you, the reason the colored men in a body have gone for

the republican party is not their antagonism to the old white citizens as such, but their

opposition to the democratic party ?

Answer. The very moment that the colored man could have been satisfied that itwas
not the purpose of&quot; his old master to put him back into slavery, the old master would
have obtained influence over him. And as conclusive proof of the correctness of my
statement, I think if you will deem it worth while to put the question to every gentle
man of the South who may come before you, you will be told that in everything out

side of politics the white population, the democratic population, the old slaveholders,
the men of most intelligence in the community, have just as much influence over the

negro and his conduct, and the management of him, as they ever had. He goes to

them for advice, and takes their advice on everything except on the subject of voting.

Question. In every respect, the relations between them are friendly ?

Ansicer. Yes, sir
; very friendly and kind.

Question. Were not the negroes very quiet before the war, and during the war, as a

class, orderly and docile ?

Answer. Yes, sir
;
I think they are a very docile race.

Question. According to your knowledge of the negro race, is it not the most docile of

all races ?

Answer. I cannot tell about some of the Eastern races. I think the negro race is a

very controllable and manageable race. While they have not a very high sense of right
of property, (and that could not be expected of them,) yet I do not think they are

wanting in gratitude upon all proper occasions. But when you consider the sudden
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change wrought in the condition of the slave from 1865 to the present time, the matter
of surprise is that the negro has not become much more insulting, exacting, and domi

neering than he has.

Question. Is it not true that the negro, during the war and since the war, has behaved
rather better than was expected of him by his old masters ?

Atmver. Infinitely better. In some parts of my State during the war, towards the
close of the war, I suppose there were some communities in which the proportion of

white men to colored men was about five to one hundred. I do not think that there
was more negro violence during the war than preceding the war. Yes, sir; it was
very astonishiug.

Question. Did they not understand that their freedom depended upon the issue of the
war ?

Answer. I have no doubt they did, though I did not suppose so then. I have no
doubt they understood it better than we supposed they did. I found that whenever
any Federal soldiers who were imprisoned there made their* escape they were always
taken care of in some way or other.

Question. I would like to have your opinion on a question that has been somewhat
mooted, and that is, why, in a State like South Carolina, where the negroes are largely
in the majority, they have not resisted and retaliated when outraged I Why have

they not done somewhat as the white race would do if attacked in the same way ?

Answer. I think the moral power of the white race over the colored race, which wa
acquired during two hundred years of slavery, exists to a very great extent yet. I
think you may take colored men and train them and make good soldiers of them,, if

you have officers who will lead them. But if you trust to their individuality in resist

ing aggression and outrage upon them, it would be an exceptional case where the
white race would be resisted.

Question. Do you believe that, having the numerical majority, as they have there, if

they would make an organized and determined effort at resistance and retaliation, they
would be successful ?

Answer. No, sir
;
I do not,

Question. Why not?
Answer. For the very reasons that I have assigned to you. Nearly all the white ele

ment of South Carolina, from twenty to sixty years of age, was, more or less, during
the war, trained to bear arms

; they are familiar with the use of arms and have always
been. And when you put what would practically be an organized mass against an
unorganized mob you will at once perceive wiiat the result would be. I have no doubt
that great damage would be done by them.

Question. You mean the whites would be organized and the negroes unorganized?
Answer. Yes, sir

;
and they could not be organized to such an extent as to accomplish

the end you seem to indicate.

Question. I do not mean to indicate any end, but merely to get your opinion.
Answer. Very well

;
I will withdraw that expression.

Question. How about the means of transportation, railroads, horses, &c.
; they would

be in the hfinds of the whites, would they not ?

Answer. Yes, sir
;
but that would be of very little avail to them, for a bridge could

be easily destroyed.
Question. Do you know whether any and what advice has been given by the leaders

of the republican party, white and black, on that question generally ?

Answer. No, sir, I do not.

Question. Have you any knowledge that they have ever advised retaliation?
Answer. No, sir

;
I do not think they have as a general rule. I have heard it charged

against one republican, the only one I know of.

Question. You have heard it charged against only one?
Answer. He was one of the men I had reference to in the county of Laurens. I saw

a speech it was alleged he had made, in which he advised the colored organization
there that if further aggression was perpetrated upon them, why, a box of matches
would cost only five cents, rather intimating that they should resort to the torch, I
have heard that he denied it, but I am prepared to believe it.

Question. What class of colored men have been leaders among themselves?
Armrer. In my portion of the State the native leaders constitute the leaders of the

colored race
; generally the best and most intelligent of the former slaves and the

issue of the old free negroes. Most of the negroes born there have some intelligence
and some education. Then a great many slaves were mechanics and house servants

;

and although the law prohibited the teaching of those people to read and write, yet
in almost every gentleman s house there was more or less of that thing done. They
would pick it up, you could hardly tell how

;
little negro children, by the side of white

children when they were learning their lessons, would pick it up. I think as a general
rule in those counties the leaders have been very good men. I think that, perhaps, has
been one reason why we have had as little trouble as any portion of the State.

Question. Why you have had no retaliation ?
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Answer. I do not know any reason why there should be any retaliation
;
there has

been no occasion for retaliation there.

Question. Have the leaders frequently been preachers, ministers ?

Answer. I cannot say that the political leaders have been preachers, although inos.t

of the preachers are politicians.

Question. Are the negroes apt to go to their preachers for advice?
Answer. I do not know about that.

By the CHAIRMAN :

Question. After the colored people there were made free was there any more disposi
tion manifested for the commission of licentious crimes as against the whites than
during their slavery ?

Answer. Perhaps during the latter part of 1865 and 1866 there were more crimes

against property, at least it was brought more to the attention of the white population,
than before. The courts for the trial of persons of color in that State were formerly of
a very primitive character. It was a very little neighborhood affair, even for the

gravest offenses, which were tried before a magistrate and five freeholders.

By Mr. POOL :

Question. You mean before the war ?

Answer. Yes, sir; they would try a man for his life, and, if convicted, would hang him
if he was not pardoned. They were not required even to sit at the court-house.

By the CHAIRMAN :

Question. Was it not a court of record ?

Answer. No, sir, except that at the end of every six months every magistrate was
required to return his papers to the clerk s office.

Question. All those crimes are now triable by the proper courts ?

Answer. Yes, sir.

Question. As a matter of fact, have there been any more of those crimes committed
since the colored race was made free ?

Answer. I think that since 1867 there have not been
;
I think that during 1865 or

1866 there were, or at least it seemed so. Perhaps it was for the reason that we then
commenced trying them in a different tribunal from what we formerly tried them in.

Question. Had you, before the war, any State officers corresponding to the State super
intendent of education and commissioners of education in the counties ?

Answer. We had no State superintendent of education. About 1813 the legislature
commenced making an annual appropriation of $37,500 for the benefit of free schools, as

it was called. That was not to establish free schools absolutely, but it was in most
instances to pay for the education in populous counties of children whose parents were
not able to pay for it. That went on until about 1854, when the appropriation was
made double, $75,000, annually. That $75,000 was distributed among the various dis

tricts or parishes according to their representation in the house of representatives,
which gave $600 to each representative from a county. Then there was a board of

commissioners of free schools for each county appointed by the legislature, and this

fund was disbursed under their supervision, they selecting the teachers, authorizing
them to teach, and providing for their payment.

Question. That fund was applied exclusively for the education of white children ?

Answer. Yes, sir.

Question. Has the system established since the war, making education universal, been
one of the causes of the increase of the taxation of the State ?

Answer. Not a very material increase.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. I believe your last appropriation by the State was $50,000 ?

Answer. The whole capitation fund, I think, is appropriated to schools in addition to

that appropriation.

By the CHAIRMAN :

Question. Is not a large proportion of the school tax raised by county taxes?
Answer. No, sir.

Question. How is it raised ?

Answer. By direct appropriation from the legislature. The county commissioners aro

not authorized to levy a tax for school purposes. Our school system has not yefc been v

fully organized. You will find an act among those passed, I think, at the very last

session of our legislature, giving authority to the superintendent of education there to

organize a school system. School commissioners are now appointed in each county, but
the organization is in a very incomplete and unsatisfactory condition.

By Mr. POOL :

Question. Have you examined the pamphlet to which you have referred in your testi
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inony so as to be able to say whether it appeared to be a ritual of a secret organiza
tion ?

Answer, That was my conclusion.

Question. You think the publication of that pamphlet, and the issuing of it in certain

quarters, was the foundation of much of this organised outrage? You said you had
certain reasons for believing so. Will you state whether one of those reasons was that
their proceedings were according to the provisions of the pamphlet f

Anuicer. I cannot say; I do uot know enough about their proceedings to say whether
they are in conformity or not with the terms of the pamphlet.

Question. You say that pamphlet was sent out?
Answer. So I have heard.

Question. To whom was it sent ?

Answer. To the chairmen of the executive committees of the reform or democratic

party in the several counties.

Question. Do you know the names of those gentlemen ?

Answer. No, sir; I suppose they can be easily procured. I inquired of one of &quot;them,

after I had seen the pamphlet and satisfied myself that the publication was not a hoax
;

I saw one gentleman, who was the chairman of the committee at Abbeville, and he said
he had not received any copy.

Question. You say that ten copies were sent to each chairman?
Answer. That is what I heard.

Question. You spoke of a man being wounded who had on one of these disguises, and
who was afterward killed. Did you understand why he was killed ?

Answer. That has all occurred since I left home. The man was named Faulkner. I

did not know him personally. I understood before I left home that his leg had been

amputated. He was living about four miles from town, and the statement is that four

persons went there in disguise and asked his wife to leave the room. This she declined
to do

;
and then they shot Faulkner in her presence. One reason assigned for it is, that

it was done by the colored men in the neighborhood in retaliation for the shooting of

Young s wife and child, and their shooting him. Another version is, that it was done
by a portion of his own band, they being apprehensive that he would be compelled to
make some disclosures. There was a rumor that when he was wounded in the street
he called out for some young man to assist him who was in the crowd

;
that young man

was said to have been the son of one of the leading merchants in the town of New-
berry.

Question. You mean called him by name ?

Answer. Yes, sir. These are the two versions which are given. The murdering of
this man took place since I have left home

;
and the two versions have been set in cir

culation since then. I do not know which or whether either of these versions is the
true one.

Question. Do these men parade the neighborhood in disguise at night, or have they
been -in the habit of doing so?

Answer. I think they have made their appearance at Fairfield twice in the night to

notify certain officers that if they did not resign within a given time they would come
and attend to them.

Question. Does that produce a state of terror among the citizens?
Answer. I suppose that a band of from fifty to five hundred men, armed and in dis

guise, appearing in that way, would be very well calculated to terrify them.
Question. Have there ever been any prosecutions in the courts against them ?

Ansicer. No, sir
;
I think the only man detected within my knowledge was this man

Faulkner. It was stated in one of the papers a short time ago, that a man concerned
in the murder of a very excellent man over in the county of Darlington was arrested
and put in jail.

Question. Is there any reluctance on the part of witnesses to go before the tribunals ?

Answer. They never have had any chance to go before the tribunals
;
there never

has been a prosecution.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Nobody has ever been found out ?

Ansicer. No, sir.

By Mr. POOL :

Question. Do not witnesses sometimes go before the tribunals before the men are
found out ? . . &amp;lt;

;

Answer. That is not the usage in the criminal courts&amp;lt;of our State, though some grand
juries will make a presentment on the information they have. But in the criminal

jurisdiction of our State the most usual course there is for a party to proceed for his
warrant

;
he makes oath before a trial justice, and a warrant is sued out, and the party

arrested, &c.

Question. Has there ever been any difficulty in administering justice in your courts,
upon offenses in other respects than this ?
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Answer. Not that I know of.

Question. Do you think that the State courts are inadequate to manage this affair?

Answer. I cannot say that
;
I think if they could find out the parties they would be

willing to try them.

Question. Would the witnesses have the courage to testify ?

Answer. That is a question of doubt. I think if a well-defined case could he found,
it would 1)0 safer to try it in a United States court, although I aru not generally in

favor of transferring cases from the State courts to the United States courts.

Question. Why did not the whites vote? What reason did they assign?
Answer. In the first instance ?

Question. Yes, sir.

Answer. I think the general impression prevailed among intelligent whites that re

construction would never be carried into effect, that the convention proposed would
never meet, or, if it met, it would never amount to anything.

Question. They have refrained from voting since then to some considerable extent,
have ihey not ?

Answer. No, sir
;
I think they did their best down there for Seymour and Blair.

Question. Did I understand you to say that only 18,000 votes were polled when you
were a candidate for governor ?

Answer. Yes, sir.

Question. Why was that ? Did the colored people vote ?

Ansiver. No, sir
; they were not then entitled to vote.

Question. When was that?
Ansiver. In 1865, under Johnson s reconstruction. The whites refrained from voting

at the first election
;
I do not know but what they were dissatisfied with their candi

date.

Question. How many white votes were there in the State at that time ?

Answer. I suppose, in round numbers, about 40,000 ;
but some elections since would

seem to indicate that perhaps there were more.

Question. I understand you to say about 55,000.
Answer. I did not give that number with certainty, only as an approximation.
Question. Even as long ago as 1865, before there was any colored suffrage, the whites

t?fused to vote in the election, and only about 1H.OOO voted. When the reconstruction
act was passed and the colored people were admitted to the polls, only about 3,000
voted. Now you say there were no democrats who would consent to be candidates ?

Answer. I think not
;
I think it would have cost any man his social status

;
I mean

to have been a candidate of the colored population.
Question. Did they run at all ?

Answer. In the counties they might have controlled no white candidates were run.

Question. You could not get them to run on either side ?

Answer. No, sir.

Question. Notwithstanding they had the numerical strength to have sent some
twenty-five members to the lower house ?

Answer. Yes, sir
; they ought to send about twenty-five to the lower house, and from

ten to eleven to the senate.

Question. And they declined to take part in the election, and then all those counties
with a large colored majority came in. And yet, notwithstanding all that, there was a

majority of white senators elected ?

Answer. Yes, sir.

Question. How many whites were sent to the house of representatives ?

Answer. About forty-five the first time
j
not quite so many in the present as in the

first house of representatives.

Question. And notwithstanding all that, there are a majority of State officers who are

whites ?

Answer.
Y&quot;es,

sir.

Question. Suppose the white people generally had taken part in the election, would
not the number of white officers have been greater ?

Answer. No, sir
;
I do not think it would.

By Mr. BLAIR:

Question. You spoke of the very small white vote that was cast (3, 000) immediately
after the reconstruction acts were passed, in the election held under the law, when a

large number of the white people of the State were disfranchised by the act of Con
gress itself.

Answer. A great many were disfranchised
;
I am speaking now of the first election.

Nobody was allowed to be registered except in accordance with the law
;
and yet in

the county where I reside there were over twenty-one hundred white voters regis
tered. There were some there who were not entitled to vote

;
I was not myself at the

time.

Question. You spoke of the effort to control the colored vote, and I understood you to

say that there was a mistake made in trying to control it.
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Answer. There were quite a number of mistakes. The first mistake was made in not

seeking to -be candidates. A great many were disfranchised, no doubt of that, and
those who were disfranchised were men of experience. Yet there were many who
could have held these positions. All of the efficient men who have been elected by the
democratic or reform party to the legislature are young men. The whites at first made
no effort at all to give direction to the colored vote; and then they continued to an

tagonize it by insisting that the colored element should vote the democratic ticket.

The republicans would say to the colored men,
&quot;

you ought not to go with the demo
crats, for the republicans have done thus and so for

you.&quot;
The result has been to

solidify the black element into a compact party.
Question. You consider that the mistake made by the whites was that they did not

join the republican party ?

Answer. I think if they had all joined it three years ago they would have had the
control of the State by this time.

Question. They would have obtained office by sacrificing convictions ?

Answer. I do not know that there is any considerable difference.

By Mr. POOL :

Question. Was not the mistake made this, that the democratic party set its face

against conferring these rights upon the colored people f

Answer. There may be a difference of opinion on that subject. I think that so far as
South Carolina is concerned, we could have afforded to have sacrificed our former dem
ocratic principles, in order to have had the State in such a condition as we might now
have had it in.

Question. The attempted opposition of the democratic party to conferring these rights
upon the colored people has turned them against the republican party ?

Answer. It has solidified them into a party.
Question. What is the total vote of the State of South Carolina ?

Answer. Between 130,000 and 140,000, I think.

Question. The white vote is about 55,000?
Answer. Y es, sir; perhaps hardly so many.
Question. And the colored vote is some 20,000 in the majority ?

Answer. They have about 30,000 majority, I think. The republicans carried the last

election by about 35,000.

Question. Yon spoke something about the tax-payers convention, which you said was
composed of about fifty-five members, of whom fifty were democrats

;
I understood you

to say that, from their investigation, the governor and executive officers were excul

pated from the charges of fraud made against them f

Ansu-er. To this extent : in their report on the liabilities of the State their report
corresponded with those made by the officers of the State. The only action on the part
of the convention that looks toward an absolute condemnation of the administration
of State affairs was in regard to an act passed at the last session of the legislature,
which has not yet been put into operation, called the sterling loan bill. They set their
faces against that act. They announced in their resolutions that if those bonds were
put upon the market they would not consent to pay them

;
that they would repudiate

them in the future. I suppose it is not necessary to explain the reason alleged for the

necessity of that bill at this time.

Question. I know nothing of it.

Answer. About $1,200,000 of our debt will fall due during the present year. It can
not, of course, be met by taxation, and the only way to meet it is by issuing new bonds
and extending the debt. This bill provided for six millions of dollars and the appoint
ment of a commission to retire this twelve or fifteen hundred thousand dollars and to

purchase any outstanding bonds that might remain, at such market prices as they
could obtain them for. There was coupled with the act a clause that the public debt
of the State should not be hereafter increased to the extent of one dollar without sub

mitting the question to a popular vote, and, unless carried by a two-thirds vote, it

should not go into effect. Therefore, if the clause should be observed in good faith

hereafter by the legislators, the tax-payers of our State would be able to protect them
selves.

Question. You say that fifty out of the fifty-five members of the tax-payers conven
tion were opposed in

politics&quot; to the governor ?

Answer.. Yes, sir.

Question. Has not the governor been generally greatly denounced, in the opposition
prints and otherwise, all over the State, for fraud and corruption ?

Answer. Yes, sir
;
he and the comptroller general and treasurer. Charges wore made

that there had been an overissue of bonds, and a corrupt use of the funds of the

State, &c.
Question. Were not the charges made against the executive department more griev

ous than those against the legislative department I

Answer. No, sir
;
I think both came in for a pretty fair share.
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Question. You have spoken of some indorsements, of which I have heard before in
connection with South Carolina affairs

;
I understood you to say those indorsements

were mu;^&amp;gt; during the war ?

Ansicer. The first loan to the Blue Ridge Railroad Company was authorized in 1859,
and was renewed again with some amendments in 1861, for ,$4,000,000. There was coup
led with it a condition that when those bonds were issued the State would indorse

them, and $3,000,000 of the bonds should not be sold at less than par. The act of the

legislature, which was passed in 1868, modified that law, or simply validated it in that
form. The last legislature changed that law so as to allow the whole of the $4,000,000
to be sold at market value.

By Mr. BLAIR :

Question. And the State then released the first lieu of the State upon the road ?

Answer. Yes, sir.

Question. The State having constructed and owning the great part of the road as it

stands, the legislature released the first lien upon that road f

Ansiver. Yes. sir
;
but there is a mortgage, which is recorded in all the counties

through which the road passes, a first mortgage to secure these bonds
;
so that the

State gets the benefit of it. In the event of the company failing to meet their obliga
tions by paying these bonds at maturity, or the interest upon them, the road itself

has to be exhausted
;
that is all the State could have anyhow.

Question. I understand it differently.
Answer. That is my opinion about it

;
I have not examined the acts carefully.

Question. What is the significance of releasing the first lien of the State ?

Ansrcr. The object is to enable the company to go into the market and obtain an
other I;.an of two or three millions of dollars, so as to finally complete the road.

Question. Then, after having exhausted this four-million loan of the State, the com
pany is to be allowed to go on and contract another loan, which will be a first lien in

preference to this mortgage of the State ?

Ansicer. I do not understand it in that way.

By Mr. POOL :

Question. The State is still protected as before ?

Answer. I do not understand so.

Question. Not so well as before ?

Ansiver. I cannot say that
;
I would, not like to give an opinion, either as an individ

ual or as a lawyer, for I have not examined the act as I ought to do before expressing
an opinion.

Question. You understand that the change made was allowing the bonds to be sold

at market value instead of at par ;
and that is the cause of complaint ?

Answer. That is one cause of complaint. Of the bonds at first $3,000,000 were to be
sold at par ; $1,000,000 could be sold at less than par, that is, under the old act. Now,
all can be sold for market value.

Question. Then the change is as to the $3,000,000 only ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. Does the presence of the United States troops, or the manifestation of a

disposition on. the part of the Government of the United States to secure the rights
which have been conferred upon the colored people, have a tendency to encourage the
colored people to go into the courts and endeavor to obtain redress for the outrages
committed upon them?

Ansicer. I do not know what the effect of it is in that point of view. My opinion is

that the presence of a few United States soldiers in different localities of the State is

likely to be serviceable in promoting the public peace has a tendency toVlo so.

Question. Is it not your opinion that the immunity from punishment which these
men have, by reason of their disguises, and the intimidation of witnesses, are the main
reasons why they continue their operations ?

Answer. I think that is a very sufficient reason.

Question. If there was a certainty of punishment they would stop ?

Answer. I think so
;
the catching them is the great point in the matter.

By Mr. BLAIR:

Question. Was there not an act passed by your legislature, called a homestead act

under which large bodies of land were purchased by the State government to be dedi-

cated as homes for the colored people ?

Ansiver. Not exactly a homestead act.
&quot;

Tnere was first an appropriation of $250,000,
I think, but afterward of $500,000 for which bonds were issued. Whether those bonds
have been disposed of or not I do not know. Land agents were appointed and lands

purchased, which have been, some of them, laid oflf into lots, while in regard to other
lauds that has not been done. The real object was to furnish a small lot of land of

thirty or forty acres, in some cases perhaps fifty acres, to colored men. It was not
restricted, to colored men, but I have no doubt it was intended for them. One of the
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allegations against one of the State officials was that in one of the transactions a

party purchased a lot of land for $36,000 and sold it to the commissioner for $120,000.

Question. Sold it to the commissioner for a greater price nominally than it actually
cost the commissioner; that is to say, the price was made much larger in order to ena
ble the commissioner to retain so much money for himself?

Answer. That is the allegation; it was supposed that the spoils were to be divided
between them

;
I do not know how that is. At any rate there were some $90,000 more

which the State paid for the land than the intermediate agent paid for it.

Question. You have said in reference to this matter that the people of South Caro
lina might well have surrendered their former democratic principles, and become re

publicans, in order to have got the State out of the hands of those into whose hands
it has gone?

Answer. I did not state it exactly in that form. I think the white people of South
Carolina, by joining the republican party, might have placed the control of the State
in the hands of the intelligent and educated population. And from my stand

point, I do not think it would have been any great sacrifice of principle, for I do not

perceive any particular abandonment of principle in becoming a republican instead of
a democrat.

Question. The point to which I was pressing the question was not one which you
seem to understand. It was in the same connection that you spoke in getting &quot;the

control of the negroes in the hands of the intelligent and property-holding people of
the State, and out of the hands of a very pernicious class of people. What class of

people do you mean ?

Answer. Those dishonest people I have spoken of, if there be such, in the legislature
who have been taking bribes

;
also dishonest executive officers, if there be any, who

have been taking bribes
;
those people who have been enjoying the emoluments and

honors of office without being property holders.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you mean the class commonly called carpet-baggers, coming from the
Northern States?

Answer. There is a distinction
;
one class of carpet-baggers I would be very glad to

see there
;
another class I think is very deleterious.

Question. What you mean is, it would keep the government out of the hands of that
class of people ?

Answer. I think it would; I have no hesitation in saying it would be much better to
have the government controlled by the virtue and intelligence of the population than
even by the medium intelligence to say nothing of the ignorant classes

; you cannot
have any government, ordinarily, without intelligence ;

but then you strike the very
difficulty which I indicated awhile ago in South Carolina in obtaining any influence
over the colored people, because the whites refuse to abandon their democratic faith,
and the blacks will not abandon the republican faith

;
the controling element of the party

must be made up of the best element that exists in the party.

By Mr. BLAIR :

Question. Which I suppose you think is not very high in the republican party there ?

Answer. I think it might have been higher.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. As you have answered some questions which have been put to you lately, I
will ask you a question which I would not otherwise have done : What i% your present
politics?

Answer. I came out last August in opposition to the reform movement so called in
South Carolina.

Question. You have heretofore denominated that the democratic party, have you not ?

Answer. The reform or democratic
;
I do not expect again to act with the democratic

party; 1 expect to vote with the republican party until the democratic party gets back
to its moorings, or until the republican party gets further off from a set of principles
which I can afford to support.

By Mr. POOL :

Question. I desire now to ask you a general question : In your opinion, what is tho

purpose of this organization of disguised men; is it to substitute that as a means of

controling the State for the plan which you have indicated?
Answer. That is my opinion; I think it is looking to the election in 1872 : I think we

will have very serious trouble there at the election of 1872, if this matter is not arrested
in some way; without troops are stationed at every court-house, and without the popu
lation are required to go to the court-house to cast their ballots.

Question. You think, then, that this Ku-Klux movement, as it is called, is gotten up
for the object and purpose of carrying the elections by taking the control of the State.

from those who, at present, have control of it through the colored vote?
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Answer. My opinion is that the object is to prevent the colored people from voting at

the election.

Question. In order to permit the democratic party to control the State, you think the
better plan would be for the large active part of the democratic party to join tho colored

people and the republican party, and in that way to control them f

Answer, That is my opinion.
Question. And those with whom you have heretofore acted now resort to this violent

method?
Ansivcr. I do not say those I have acted with heretofore do that

;
some few of them do.

Question. You say that the class of better people of the same party might stop it ?

Answer. I think they might.
Question. But they refrain and allow this thing to go on?
Answer. Yes, sir.

By Mr. BLAIR :

Question. I will ask you what, in your opinion, is the use of having any election at

all with such an election law as that which you have in your State
;
can they not just

as well count tho State one way as another?
Ansicer. I think that law ought to be repealed.

Question. Are not the elections in your State completely in the hands of officers who
appoint all the officials to take and count the votes ?

Answer. The opportunities for fraud are such that I have no doubt the one having
control of it could elect whom he pleased.

By Mr. POOL :

Question. That is one of the difficulties of South Carolina politicians at present ?

Answer. That election law should be repealed.
Question. You think that could be cured according to your plan ?

Answer. I hope it will be cured anyhow ;
I think the present legislature will do it.

By Mr. COBURN :

Question. Would not the acts you fear be a violation of the oath of office which those
officers take ?

Amu-cr. Yes, sir; but parties have been convicted.

By Mr. BLAIK :

Question. Would not those very acts also involve that ?

Answer. Many of those acts are not under oath. I think the governor, if not in his

message, at least in conversation, urged the legislature to repeal that law.

By Mr. POOL ?

Question. I think you said that in but a single instance has fraud occurred under this

election law ?

Answer. Only one, where the parties have been indicted for fraud in counting votes.

Many have voted under it who are not entitled to vote. I hope to see the law changed
by the present legislature. It was not passed by the present legislature, but by a pre
ceding legislature.

By Mr. BLAIR :

Question. The present legislature is the creature of it, and it is not likely that they
will rescind it.

Answer. I think there was no fraud in the State election
;
the only contest was in the

congressional election.

Question. Are not allegations made of very gross and outrageous frauds in a large
number of precincts ?

Answer. The only county in which I have heard allegations of incorrectness of the
count of votes is the county of Laurens. There I think the republican majority was
reported as about twelve hundred, while the constitution was carried in that county
by about four hundred votes. My own private opinion is that more votes were counted
in Laureus for the republican candidates than they actually received. I have no
knowledge that such a state of things exists in any other county.

Question. It is not the county in which tho contest has arisen between Bowen and
DeLarge ?

Answer. No. sir.

Question. Are there any allegations of very gross frauds and outrages of a similar

character all along the border of the State on the couliues of Georgia $

Ansu-ei: I
thii^k

not. My district runs halfway from the North Carolina line down
to the mouth of the Savannah River, on the Georgia border. I do not think there is

any such allegation of fraud there
;

if so, I have not heard it.
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Appendix to accompany testimony of Hon. James L. Orr.

CONSTITUTION.

Council of safety.

II. OBJECTS.

The objects of this organization are, first, to preserve the peace, enforce the laws,

and protect and defend the persons and property of the good people of this State : and

second, to labor for the restoration of constitutional liberty, as taught by our fore

fathers, and to reform abuses in the Government, State and National.

III. IIOW EFFECTED.

Its operations shall be two-fold :

1. Political, social, and moral, under the forms of established laws.

2. Physical, according to the recognized principles of the law of self-defense.

IV. OF COUNCILS.

. 1. There shall be in every county, (the city of Charleston for this purpose being
considered a county.) one council in each beat-district, composed of approved white
men above the age of eighteen (18) years. They shall be known by the letters of the

alphabet.
2. Each council shall be subdivided into four or more sub-councils, to consist (as

near as may be) of not less than ten men each, reference being had in such subdi
visions to the protection ofneighborhoods.

3. After the lirst organization of a council of not less than ten counselors, member!?
shall only be admitted by a vote of two-thirds of those present, at a council meeting,
after having been proposed by one counselor and recommended by another. A person
once rejected shall not again be proposed for membership without one month s notice
at a regular meeting, and by a two-thirds vote of those present at a regular meeting.

4. Before his introduction, an applicant for membership shall give the following
pledge, in the presence of five counselors :

&quot; I pledge you niy honor as a man that I shall never reveal anything that I now
know, or that hereafter may come to my knowledge, respecting the council or the or

ganization of which it rnay be a part, unless I shall become a member thereof, and be

permitted to do so by the rules, regulations, and usages of the councils : so help me
Almighty God/

5. Having taken such pledge, he shall be introduced by the five attesting counselors
and be received by the council standing, and at the dictation of the superior officer

present shall repeat the following pledge :

&quot; In the presence of Almighty God, and these gentlemen, I renew my pledge of se

crecy to this council and its associates; and further promise and affirm that I will be
true and faithful to the council of safety, its subordinates and counselors, and obey
all its rules and regulations, orders and edicts, coming to my knowledge, and consist
ent with the articles of the constitution (II and III) as read in my hearing, while I

continue a member thereof: so help me Almighty God.&quot;

He shall then be enrolled by a member, and in all proceedings of the council shall
be known and designated by his number. The number of a counselor shall never be

changed.
(5. A counselor shall remain a member until honorably or dishouarably discharged

by vote of a majority of his council, or the order of the executive board.

V. OFFICERS.

1. The oQicers of a council shall be a chief counselor, a first assistant chief, and a
second assistant chief, (who shall take precedence in the order in which they are

named,) a scribe, and bursar, who shall hold office during good behavior, but subject to
a removal by a majority of the council, at a regular meeting, upon cause shown, and
after a month s notice to the delinquent. But the executive board may at any time

suspend any officer until he may be tried.

2. The chief counselor shall preside over the council when assembled, and enforce
the rules and preserve order with the aid of the assistant chiefs.

3. The assistant chiefs shall aid the chief in enforcing the rules and preserving
order, and in his absence preside in the order of their precedence.
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4. If neither chief nor assistant chief be present at any meeting, a chief pro temper6
will be chosen by the counselors present, who shall discharge the duties of the office.

5. The scribe shall keep a record of all that may be written, and extend all orders,
notices, or summonses.

6. The bursar shall receive and disburse all funds, as may be directed by the coun
cil, and keep a true account of the same.

7. Each sub-council shall elect a sub-chief, who shall discharge the duties of chief
counselor in his sub-council when assembled, and at the council meetings assist in

preserving order and enforcing the rules. He shall also extend all orders, notices, and
summonses to his sub-council when required.

VI. OF GENERAL COUNCILS.

1. There shall be a general council in each county, to consist of two delegates from
each council, which shall meet monthly, or on the order of the chief, at the county-seat,
or other convenient place, to consider and determine all matters pertaining to the safety
of the county within the scope of this constitution and under- the rules that may be
adopted.

2. The general council shall continue in office for one year ;
but delegates shall be

subject to the instructions of their respective councils from time to time, and may be
removed by them for cause, after a hearing.

3. The general council shall appoint a general chief and two assistants, a scribe, and
bursar, whose precedence and duties shall be as prescribed for similar officers of coun
cils.

4. All communications to and from the supreme council and the councils shall pass
through the chief, or other presiding officer of the general council.

5. The general council, or, upon emergency, the chief, or other presiding officer

thereof, may assemble any or all the councils under its jurisdiction, and direct their

operations.
6. The general councils shall be numbered and so designated in alphabetical order.

VII. OF GRAND COUNCILS.

1. There may be assembled from time to time, at the request of a general council or ;

upon emergency, by the supreme council, at some convenient place in each congres
sional district, a grand council, to consist of two delegates from each general council
in such congressional district, to consider and determine such matters as appertain to
the general safety of the territory within their jurisdiction.

2. They shall appoint such officers as are provided for general councils, who shall ex
ercise within their respective spheres similar duties and authority, to hold office until

such grand council shall be dissolved by its own action or by the direction of the su

preme council.

2. Such officers shall have precedence, while in office, of those of the general coun
cils.

4. The supreme council may dissolve the grand council when the emergency or other
cause of its assembling shall have passed away.

VIII. THE SUPREME COUNCIL.

1. The supreme council shall consist of two (2) delegates from each general council,,
to hold office for one year, but subject to removal for cause by the supreme council, or

by the general council by which they are delegated. Said delegate shall be subject to
instructions from their respective general councils from time to tiine.

2. The supreme council shall elect a supreme chief and two assistants, who shall ex
ercise in the supreme council all the duties appertaining to the like officers in the gen
eral and other councils, and shall have the right to assume the same duties over any
and all the councils assembled on any emergency in the order of their precedence. The
supreme council shall also elect a scribe and bursar, who shall discharge the duties

proper to their respective offices for the supreme council.

These officers shall continue in office for one year, and until their successors shall be

appointed, but shall be liable to be removed for cause by a vote of a majority of^the
supreme council, after a month s notice, and may in like manner be suspended frora v
office after charges made, pending the hearing.

3. There shall be an executive board chosen by the supreme council, to consist of the
officers and tenmembers thereof, who shall exercise all the general and ordinary pow
ers of that body in the intervals of its meetings, and may convene the same, or the

general or other councils, whenever they may deem it expedient.
4. The supreme chief may, upon a sudden emergency, exercise alone any of the pow

ers of the executive board, but shall in such case immediately assemble the board and
submit such action for their approval.
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5. Tho supreme council alone shall have power to determine from time to tiire tho

political action to be pursued by the council, so far as that action may concern tho

State at large, but the same shall be concurred in by a majority ef the general council

before it shall become binding on the counsellors; but no council or counsellors shall

pursue a course in opposition to any action proposed by the supremo council pending
its consideration by the general councils. Changes in the constitution shall be made
only in like manner, by the proposal of the supreme council and the concurrence of a

majority of the general councils.

(j. The supreme council shall prescribe general rules for the government of all the

councils, from time to time, and shall take such measures as the public safety may re

quire. It. may call assemblages of any or all of the councils at such time and place as
it may deem proper, and shall have power to disperse or control the action of assem

blages of councils whenever the public safety may require. It shall prescribe, as often

as necessary, a countersign and response, and other means whereby a counselor may
distinguish his fellows by day or by night, and also a general system of alarms. Any
of these may be temporarily changed, if necessary, by any of the councils, but such

change and the reasons which justify it shall be immediately communicated to the
executive board for its action.

7. Each general council shall have the power to adopt any regulations for its own
management, or to take any action within the limits of its own jurisdiction, not affect

ing the good people of other counties, which it may deem proper, provided that the
same be not in conflict with this constitution, or the powers and authority herein dele

gated elsewhere.

IX. OF FUNDS.

1. The councils shall contribute to the general fund five cents per mouth for each

member, to be sent through the bursar of the general councils to the bursar of the su

preme council. Any council failing to comply with this article may be disbanded by
the supreme council.

2. The county fund shall be regulated and disposed of by the general councils.

MEETING OF SUPREME COUNCIL.

1. The first meeting of the supreme council shall be called whenever twenty general
councils may communicate with the person from whom this constitution is obtained,
and, when convened by a notice from him, may organize and appoint the times and
places of future meetings.

2. Each general council will communicate with the person indicated as soon as or

ganized.

WASHINGTON, D. C., June 7, 1871.

SAMUEL T. POINIER sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Please state in what part of South Carolina you reside.

Answer. In Spartanburg County, the most northern county in the State.

Question. How long have you resided there ?

Answer. Since February, 1866
;
a little over five years.

Question. From what part of the United States did you go to South Carolina?
Aimcer. I went there from Louisville, Kentucky.
Question. Please go on and state the public positions which you have occupied in the

State, the manner in which you came to hold them, and your knowledge of State
aftairs, so obtained, down to tho present time.

Ansicer. I went there in 1866 with no intention whatever of remaining ,
I went en

tirely from social reasons to marry and I was persuaded to remain there. My wife
was a native of Charleston, and I found her up in Spartanburg after the war, where a
large number of tho Charleston people went during the bombardment of the city.
She was an invalid, and I remained there. After I had been there probably eight or
ten months, the Post Office Department was about to close the post office at Spartan
burg. Several appointments had been made, but none of the appointees could take
the required test-oath. An old gentleman had applied for the office, a native South
Carolinian, who could have taken the test-oath, but the public pressure was so strong
against any one who did so, that he refused to do it

;
and he came to me and requested

me to apply for the office for his benefit. I did so, and received the appointment. Be
fore it came he received an appointment in tho custom-house at Charleston, and I
turned over the office to a young friend of mine in Spartauburg. After that, Mr. Wal
lace, at present representative, at that time collector of that district, wanted to appoint
a deputy collector there. He offered the position to a number of gentlemen, but none
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of them would take it. Ho finally came to me and requested mo to act as deputy col

lector, which I did
;
I did not attend- to the duties myself, but this friend of mine at

tended to them. He jvas a man who had been in the southern army.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Do you mean a collector of State or federal revenue ?

Answer. Federal revenue. At that time it was about the time of the passage of the
reconstruction measures Colonel Cannon, a very prominent citizen of the county, and
who represented the county in the State senate for sixteen consecutive years, came to
me and requested me to act as registrar of the county under the reconstruction act,

stating that he had just had an interview with Governor Orr, who had told him that
unless a certain number of men could be found in the county who could take the test-

oath, it would be necessary to send the military officers there
;
Colonel Cannon came

to me and made a personal request that I should act, stating that I had been there long
enough for people to know me, and that they had confidence in me; I told him I did
not desire the position, but that if I could serve the people in any way I was perfectly
willing to do so

;
so I acted as registrar under the reconstruction acts. After I had

finished registering the county I went to a number of the leading citizens of the place,
Colonel James Farrow, and others, and told them that there was a large white majority
in the county, and that if they would take hold of the election, .which was about to
take place, they could send any delegation to the constitutional convention that they
desired. But there was a great deal of apathy about the matter

; they seemed to think
that the reconstruction acts would not stand, and that the convention would be a farce.

Consequently, they let the matter go by default; and two colored men and two
ignorant white men were sent to the constitutional convention. Colonel Farrow
was elected to Congress immediately after the war, but failed to take his seat. I

felt, when I went to that section of the country, a great deal of sympathy for the
southern people, and I had my natural prejudices against the colored people. Coming
from Kentucky, where I had lived, I thought the Government was a little severe in the

policy whi6h it was adopting. I at once assisted the people of the county, and stumped
the county in favor of the democratic candidates, Seymour and General Blair. The
result of the election was that the county of Spartauburg gave some two thousand
democratic majority in the general election of 1868. That county has a larger number
of white people in it than any other county in the State, and is the democratic strong
hold of the State. After the election was over, and we saw the result, the legislature
being filled with colored men, I saw Colonel Farrow and other prominent men there.,

and told them that the only possible way for the people to recover possession of the
State was to take right hold of the colored people, and treat them in every respect as
the republican party did there. But they would not do anything of that kind. They
seemed to be perfectly blind. After that I was United States commissioner. I lost the

position of postmaster aud deputy collector in the changes which were made. But I
held the position of United States commissioner, and had a good deal to do in connec
tion with the revenue troubles which occurred in our county. There has been a good
deal of illicit distilling going on there in the mountains bordering on North and South
Carolina

;
and a year ago last spring we were obliged to call in the aid of the military

to suppress the illicit distilling. We made one or two expeditions through the
mountains and collected a good many stills. The people all seemed to uphold this
illicit traffic

;
there seemed to be an opposition to the enforcement of the law by the

United States troops. I was at that time editing a democratic paper there. I was
forced to uphold the action of the Government and its officers. I did everything I

could in that direction. As a Union man a man who was born at the North, and who
had been in the Army I found that the only party in the State which recognized the
Government or recognized the results of the war in any way was the republican party.

By the CHAIRMAN :

Question. Were you in the Union Army ?

Answer. Yes, sir
;
I went out from Kentucky.

Question. Proceed with your statement.
Ansiver. Just before our last campaign it was May, a year ago I went with Gov

ernor Orr and a number of the other citizens there and identified myself publicly with
the republican party. I made my paper a republican paper. I did everything I could iu

the last State election for the reelection of Governor Scott and our other State officers.

From that time I have been in very deep water.

Question. During the time you were acting as United States commissioner, and in aid

of the officers in upholding the revenue laws, were you at any time ordered away ?

Answer. Not at that time.

Question. At any time?
Answer. Well, I was ordered away last fall, immediately after our last election, in

November. It was soon after the first appearance of this Ku-Klux organization, or

whatever it is. Soon after these outrages occurred in our countv I received a note
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ordering me away from there, stating that I must leave the county :. that all the soldiers

of the United States Army could not enable me to live in Spartanborg. It arose, I

presume, from the direct prejudice toward me the ill-feeling the feeling of hostility.
About sixteen miles from Spartanburg, in Limestone Springs Township, two days prior
to our election, a party of disguised men went, at night, and took out two white men
and three negroes, one of them a colored woman, and whipped them most brutally.
Two of them were managers of the box at that election

;
and the men told them that

if they dared to hold an election at that box they would return and kill them. That
was the first appearance of any trouble in the State. I went out there in connection
with the magistrate and State constable, and we arrested live parties. I took these two
negro men and the colored woman into towii. They were afraid to remain where they
were. The day after the election I took these colored people to Columbia and showed
them to Governor Scott, Senator Robertson, and others. It was just at that time that
the Laurens difficulties occurred. It was from that action of mine that the people
became so incensed toward me.

Question. Were those persons of whom you spoke in disguise?
Answer. They were all in disguise. One of the colored men who were whipped swore

positively as to the identity of some of them, and the parties were arrested, but

nothing could ever be done with them; they proved an alibi, and some of them have
since gone to Texas. That was the first outrage that occurred in the State. It was
just prior to the last election.

Question. In what month was the election held?
Answer. In October.

Question. Go on and state any similar occurrences in that county since that time, of
which you have derived knowledge in your capacity as United States commissioner,
and as a citizen of that county.

Aimcer. Since that time outrages of that nature have occurred every week. Parties
of disguised men have ridden through the county almost nightly. They go to a colored
man s house, take him out and whip him. They tell him that hd must not give any
information that he has been whipped. They tell him, moreover, that he must make
a public renunciation of his republican principles or they will return and kill him.
Just prior to my leaving home an old man came to town on sales day; he was a white

man, sixty-eight years of age, who has had no connection whatever with the State

government. Coming to town on sales day, he called a few of us together and showed
us his back, stating that the Saturday night previous a party of disguised men came
to his house, look him out and whipped him, and ordered him to come to town on
sales day, and, in the presence of the crowd, publicly renounce his republican principles,
and ask for pardon of the people for ever having identified himself with the republican
party. Pie asked us what he should do. There was a lieutenant there in charge of

twenty-four men, a little detachment of infantry sent up there on account of the dis
turbances. This lieutenant told the old man that he would send a squad of men down
to his house, if he feared any trouble that night. The men who had whipped him had
told him that unless he did this thing they would return and kill him, and that if he

gave any information of what had occurred to him, they would kill him. The result
was that the old man was obliged to get up there on the court-house steps in the pres
ence of the people of the county and tell them that he was very sorry he had ever
acted with the republican party, and hoped they would forgive him for It.

Question. &quot;What do you mean by
&quot; sales day ;&quot;

is that the day of your judicial
sales?

Aimcer. Yes, sir
;

all the sheriffs sales and all the sales by order of the court occur on
the first Monday of every month.

Question. Is there a general attendance of the people of the county on those days?
Answer. Yes, sir; a very general attendance ;

and it was, perhaps, larger on that day.
It seemed to be understood among the people, and among the leading citizens of the

tewu, that this old man was to make this public renunciation
;
for old Mr. Bobo. a prom

inent lawyer the oldest lawyer at the bar there went to the sheriff and asked him to

suspend the sales in order that this old man could make his speech before the crowd
dispersed. They were all there assembled to hear him

;
and after he had got through

they went up and congratulated him, shook hands with him, welcomed him, and so
on.

Question. State the name of this man.
Ansu-er. His name is John Geuobles.

Question. Was he a leader among the colored people?
A nswer. Not at all

;
he was a man of no special influence.

Question. He was a white man ?

Jnsiver. Yes, sir. Then again it has come to my knowledge officially that a number
of negroes are employed in building the air-line railroad which is being constructed
oet ween Atlanta, Georgia, and Chdrlotte, North Carolina

;
and these disguised men go

there to the road, take these negroes out and whip them, and force them from the road
back to the farms to labor. They receive higher wages for working on the railroad

;
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and these men go there and force them back to the farms. In one instance an &amp;gt;ld

negro man came to town from Broad River and stated that parties had taken his por
tion of the crop away and had forced him back to labor with his old master, stating
that he was just as much a slave as ever. These parties have complete control of the
county. The colored people are all intimidated subdued. The few prominent white
men who are republicans cannot say a word because the people are unprotected.
They cannot state these things publicly. I could not do so because I knew that if I did
these parties were liable to further ill-treatment I could not say anything about it.

Question. How many cases of actual violence within the county of Spartanburg have
come to your knowledge since the first case of which you spoke f I mean violence
inflicted by persons in disguise upon either negroes or white men.

Answer. Well, I suppose there have been fifty or sixty. They are occurring constantly.
Little squads of men I do not believe they are the regular Ku-Klux organization
get together to the number of eight or ten, disguise themselves, go to some negro s

house, and whip him. It seems to be an amusement with them. Every Saturday
night they go to somebody s house, take him out, and whip him.

Question. Has complaint been made to you in your capacity as United States com
missioner ?

Answer. No, sir
;
not in my capacity as United States commissioner. At that time

the Ku-Klux bill had not passed, and I had no authority in any way to take cognizance
of those matters. But they were all told to me privately ;

and people consulted me
as to what they could do.

Question. As publisher of a newspaper in that town, you did not feel at liberty to

give publicity to these cases ?

Answer. No, sir; I did not.

Question. For what reason ?

Answer. Because the people had no protection. Every one who was whipped was
told that if he gave any information of it, the party would return and kill him, or treat
him more severely. As there was no protection for these people in any way the State
afforded them none I would not make known through the press any of these troubles.

Question. What was the result of any proceedings that were instituted in the State
courts against parties charged with these offenses?
Answer, There never has been but one case. That was the first case that occurred

the whipping of some colored man. He was examined before a magistrate. On that

preliminary examination the party was bound over to appear before the coiirt
;
I think

it was last November. He appeared there
;
and a number of young men came into

court with pistols slung around them. The grand jury found no bill
;
and they cheered

in the court-house when the grand jury made their return. This is the only case that
has ever been brought before the courts.

Question. Who cheered ?

Answer. These young men broke right out into a hurrah.

Question. Who was the judge of that court ?

Answer. At that time Judge Vernon was the judge ;
he has since resigned.

Question. Did he take any action in regard to a contempt of that kind in his court ?

Answer. No, sir.

Question. Were those armed persons who were in the court at that time implicated in
the charge ?

Answer. No, sir
;
not directly.

Question. Were they from the neighborhood in which the occurrence took place ?

Answer. Yes, sir
; they were all from the same neighborhood as the young men who,

we have every reason to believe, are connected with these things.
Question. In your statement, a moment ago, did you mean to imply that many of

these offenses are committed by persons who are not members of the regular Ku-Klux
organization ?

Answer. I think so.

Question. What do you know of the existence or extent of that organization in that

county or in that part of the State ?

Answer. Well, I know nothing directly, except that at the time of the jail delivery in

Union, a neighboring county, there were five hundred men raised within two days ;

and I am confident a great many of them went from our town and from our county. I

think that was done by the general organization, whatever it is. But as to these minor

outrages I doubt very much whether they are.

Question. Do the facts that have transpired and the manner in which they have
occurred satisfy you of the existence of the organization in that portion of South
Carolina ?

Answer. Yes, sir; I have no doubt of it in the world. I have received anonymous
communications signed by the order of &quot; K. K.

K.,&quot; directing me to leave the county,
stating that I could not live there

;
that I was a carpet-bagger. But personally I have

never met with any trouble.
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Question. Were any threats used against the magistrate by whom these /nen were
committed for trial?

Ansircr. He has since been obliged to remove to town for protection he and his

whole family. I don t know whether it was on that account or not. It was near his

house that this outrage occurred, just prior to the last election. The election was to be
held at his house. His sou was one of the managers. He was a magistrate, and bound
this man over to appear before the court. But he and his whole family were obliged
to come to town, and are there now. They cannot goto their farm to remain. We
have a number of persons in town I suppose there are twenty-live altogether, black
and white who cannot go to their farms and live on them.

Question. To what extent and in what manner are these offenses connected with

political parties there ?

Answer. Well, I think it is altogether a political matter there, because the county is

a democratic county. They have their representatives in the legislature ; they have pos
session of all the county offices sheriff, clerk, probate judge, county commissioners, &c.,
and they require almost all those upon wThom they commit these outrages to renounce

publicly, through the^pressor in some olher way, their republican principles. They
state plainly that they intend to keep down the negro and get the control of the State.

There is no occasion for anything of the kind there. There may be occasion in some
counties for something of this kind

;
but in ours there is not the slightest occasion for

it, because the whole political machinery is in their hands; they have control of it.

Yet there are more outrages occurring right there than in any other portion of the State,
and they are kept up more continuously.

Question. You spoke of a gentleman who gave notice to the sheriff of this renunciation
which was to be made at the court-house. Was he a member of the democratic party,
and of prominence in it ?

Answer. Yes, sir; he has always been a prominent man there. His name is Simpson
Bobo. He is a very prominent lawyer.

Question. What is the name of the sheriff?

Answer. John Dewberry. He is a very good man and a very fair man. A party of fifty
men came in there one night and went to the jail in order to release a white man who
was condemned to be hung for the murder of a colored man. They demanded entrance,
but the sheriff refused to admit them, and they finally went away without accomplish
ing their object.

Question. When was that ?

Answer. That was some time last spring; I cannot remember the date.

Question. Were they in disguise ?

Ansicer. Yes, sir.

By Mr. POOL :

Question. When you say &quot;last spring,&quot; do you mean twelve months ago?
Answer. No, -sir; I mean the spring just past.

By the CHAIRMAN :

Question. How recent have been any of the outrages that have come under your knowl
edge in that county ?

Ansicer. I left home about two mouths ago. Up to that time they were being kept
up constantly every week ;

and I have seen from the papers that they have been going
on since I left there. A number of railroad-hands have been whipped and one black
man has been killed.

Question. To what extent does this state of affairs exist in the counties adjoining
Spartauburg ?

Answer. I cannot state, except what I hear reported and see in the public prints. In
Union County there has been a great deal of trouble, though not to such an extent as in
ours

;
that is, there have not been so many of these minor outrages. There were one

or two jail deliveries there
;
some ten or twelve colored men were taken out of jail and

shot
;
but that was an organized thing and it was done systematically. In York County

there has been a great deal of trouble. In York, Union, and Spartanburg Counties
there seems to be more trouble than in any other county in the State.

Question. Is there redress in the State courts for the wrongs perpetrated in this way
against individuals?
Answer. No notice has ever been taken of them by the State courts at all. There

was the case of Doctor Wiusmith, an old citizen, one of the largest landholders in the

county, and one of its most prominent men. He had represented the county in the leg
islature for sixteen or twenty years, and belonged to the old land aristocracy of the

place. Just prior to the last election he followed Governor Orr, and identified himself
with the republican party. Last March about thirty men disguised went to his house
at night, and shot him in seven different places. He has had no connection witr-

the State government in anyway whatever. He has no sympathy with the corruption
existing there. He wrote a number of letters in regard to the convention that was
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held last month in Columbia, favoring the action of the convention. But these men
went there and shot him at night. They called him out of his house and fired a volley

upon him, shooting him in seven different places. The court at the time was in ses

sion ;
the judge was sitting on the bench

; yet no notice was taken of it in any way ;

no effort was made to trace the parties, although we heard of them at one place and
another. Neither the judge nor any of the State officers took any notice of it.

Question. In that portion of the State is there security for the persons and lives of

those who express their political sentiments openly ?

Answer. No, sir; I do not think there is, not after night. I have been obliged to

leave my room for fear of trouble and sleep elsewhere, where nobody knew that I

was. We have occasionally had intimations of trouble
;
that troubleVas brewing,

&c. We always heeded those warnings, and took precautions against trouble.

Question. Does your statement apply to persons of both political parties?
Answer. Well, there has been no trouble whatever with the other party. I have

never heard of any of them being troubled in any way. It is all a one-sided matter.

Every week, I suppose, since the election, there have appeared in the Spartan, the

democratic paper, one or two cards from men who have been republicans, who come
out and renounce their republican principles, and state that hereafter they will act

with the democratic party. But we have affidavits from a large majority of them,
stating that they have been obliged to make this public renunciation

;
that they have

been either whipped or threatened. With us I am confident that it is a. political mat
ter entirely in our county, for I can account for it in no other way ;

and there is more
trouble there than in any other portion of the State.

Question. If any excuse or justification is urged for this course of conduct by those

who are charged with it, state what it is.

Answer. The only excuse I have ever heard them offer was that they proposed to

keep down the negroes, and to get possession of the State government in one way or

another.

By Mr. BLAIR :

Question. Whom did you hear say that ?

Answer. I cannot mention anybody in particular ;
but that is the general talk

about that they propose to get possession of the State government. 1 have never
heard any excuse offered by anybody ;

but that is the way they talk in the streets, in
,

the hotels, and everywhere.

By the CHAIRMAN :

Question. During the early part of your residence in South Carolina, you having been
a Keutuckian, having married a South Carolina lady, and acting in the capacity which

you have stated, were you molested in any way in consequence of your political

opinions ?

Answer. Not at all
;
I was very kindly and courteously received everywhere.

Question. Down to what time?
Answer. Until I commenced editing a republican paper. I made my paper republican

immediately after the last general election. After those revenue raids, I was very
badly abused for the part I took in them as United States commissioner. Fiona that

time there was a very different kind of treatment toward me. I do not think that any
northern man can

go&quot;
there and express sentiments in opposition to the majority of the

people and live with any safety or comfort. I have no idea that he can.

Question. Can a native southern man, entertaining opinions contrary to the public
sentiment of the country, express them and live in safety ?

Answer. No, sir
;
he cannot.

By Mr. POOL :

Question. Please name some of the counties of North Carolina bordering on your sec

tion of South Carolina.
Answer. Rutherford, Polk, and Cleveland. There has been a great deal of trouble IL

Rutherford.

Question. Does York County adjoin Spartanburg County?
Ansiver. Yes, sir

; York, Union, Spartanburg, and Laurens lie right together.

Question. That is where there is trouble ?

Answer. That is where the most trouble is. There has recently been some in Chester v
York County borders upon Gaston and Mecklenburg. It is right in this section of the

State that most of the trouble is, where there is a large white majority among the

people.
Question. Is there any trouble in Greenville County ?

Answer . I have never heard of a case.

Question. Is there any in Union County ?

Answer. Yes, sir
;
there has been a great deal of trouble there. That is where those

jail deliveries were made last fall, and so many negroes were tnfrf.n out and shot.
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question. Have there been any prosecutions at all for these offenses?

Answer. No, sir
;
not in niy county, and J do not know that there have been in any

excepting in Lanrens. After the troubles that occurred there last October, a number
of indictments were found, and parties were bound over. But that transaction was
not committed in disguise ;

it occurred in the day-time; it was a public riot rather than

anything else.

Question. Have any parties been punished for these offenses?

Answer. I have never heard of any.
Question. Why did Judge Vernon resign ?

Ansu et: He was about to bo impeached by the legislature, and he resigned.

Question. What were the counties over which he presided as judge ?

Answer. Laurens, Spartauburg, and Newberry.
Question. How was he elected?
Answer. He was elected by the legislature.

Question. At the time there was cheering in court on the failure of the grand jury to
find a bill against the parties, did the judge make any effort to punish the parties or

have them arrested for contempt ?

Answer. No, sir; none to my knowledge.
Question. Were the parties who did that armed ?

Ansim: Yes, sir.

Question. What was their number?
Answer. I suppose there were a dozen probably of these young men

; perhaps not so

many.
Question. Have you any judgment as to why the judge did not attempt to punish,

them for contempt ?

Answer. I have not. His court was conducted rather loosely, and a great many things
which were not very dignified were done in the court.

Question. When did he resign?
Answer. I think it was in January.
Question. Who succeeded him ?

Answer. Judge Montgomery Moses.

Question. What has been the character of his course as a judge ?

Answer. He has never held but one court there, but he seemed to give satisfaction to
the people. He is a very conservative man. He belongs to the reform party of South
Carolina.

Question. He is a democrat, you mean?
Answer. Yes, sir, a democrat, conservative in his views.

Question. Have these outrages continued since he has been on the bench ?

Ansicer. Yes, sir, while he was holding court, Dr. Winsinith was shot at and wounded.
Question. There has been no diminution of these outrages since he went on the bench ?

Answer. None whatever.

Question. There is no effort made to stop them by the State authorities ?

Answer. I have asked why they did not go to work and do something. They would
say,

&quot;

Well, what can we do ? Nobody makes affidavit that there has been trouble, and
we cannot do anything about it.&quot;

Question. What is the cause of the failure to make affidavit ? Is it intimidation?
Answer. Yes, sir, intimidation.

Question. Are the people afraid?
Answer. Yes, sir, they are afraid to make the facts known.
Question. Is it supposed that many persons have outrages committed upon them which

are never known for this reason ?

Answei\ Yes, sir, a great many.
Question. Has the Governor ever sent any military forces there?
Ansicer. There is now a company of cavalry there. It arrived just before I left home.
Question. Are they State troops ?

Answer. No, sir, they are United States troops ;
no State forces have ever been sent

there. There is no organization of any kind in the State to enforce the laws. The
Governor did have a military organization, but since the troubles commenced he dis
armed them all and broke them up. He had a constabulary force which was rather

effective, but that has been disorganized or disbanded, so that now there is nothing oi

that kind.

Question. Suppose he were to attempt to raise a military force, of what color would it

have to bo composed ?

Answer. It would mainly have to be composed of colored men.
Question. Why ?

Answer. Because they constitute the majority of the republican party there
;
in fact,

almost all of it.

Question. Could he trust the white men there ?

Answer. I don t think he could
;
I would be afraid to do so.
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Question. You think that in the present state of that community, any military force
to be efficient would have to be composed mainly of colored men ?

Answer. Yes, sir
;
I do.

Question. What were the charges against Judge Vernon on which it was proposed to

impeach him?
Answer. The principal charge was drunkenness. His court was in session in Laurens

the day that the outbreak occurred, when so many men were killed, the day after the last

election in October
;
and some charges were made again st him in regard to his action

in that case. He did nothing whatever to stop the troubles. General inconipetency
and drunkenness on the bench, were, I believe, the charges.

Question. In cases of thefts, and ordinary assaults and batteries, and other criminal
offenses not connected with this disguised organization, are they punished ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is there any lack of the courts or civil authorities in bringing such offenders
to justice*?
Answer. Not at all. They are very active in doing it.

Question. Suppose colored men commit offenses?

Ansicer. Well, they really make no discrimination at all in offenses of that kind.

Question. There is no trouble then except in regard to offenses of this particular char
acter?
Answer. That is all.

Question. Do you know of any prosecutions in the courts which you would consider
malicious ?

Answer. No
;
I do not.

Question. You have not seen the courts resorted to for the purpose of malicious pros
ecution ? \

Answer. No, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. You stated that in the raid upon the Union court-house you believe a num
ber of the citizens from your town participated?
Answer. Yes, sir.

Question. Have you any facts upon which to base that opinion, and can you give the .

names of those whom you believe to have participated ?

Answer. I can only say this: there seemed to be every indication in town that some
kind of trouble was brewing. We rather thought a raid was going to ,be made on our
town. A number of men from different parts of the county were in town that after

noon, and we had intimations that trouble was springing up somewhere. Half a dozen
of us got together after supper, got our rifles, went into a brick house, and staid there
until 3 or 4 o clock in the morning, but no trouble occurred there at all. It occurred
the same night in Union, twenty-eight miles from us. There were four men rode out
of town just after dark. We staid up until 4 o clock, and they had not returned.

They were men that we had suspected. We did not know at that time what the
trouble was, but we have reason to believe that they went on that expedition. I heard
that in the livery-stable there was not a horse that night.

Question. Who keeps that livery-stable ?

Answer. L. M. Gentry.
Question. If your conjectures are correct, who could probably give us information as

to the persons who committed that raid on Union court-house ?

Answer. Well, I really do not know. Mr. Gentry is a man of considerable character,

and, so far as I know, a very conscientious man. If our suspicions are correct I think

probably lie might tell something about the matter. I do not know, though. It is

only a suspicion on bur part ;
we have 110 means to prove it.

By Mr. POOL :

Question. What is the residence of Mr. Gentry whom you have mentioned ?

Answer. He lives in Spartanburg County, near Glenn Springs.

By the CHAIRMAN :

Question. What is your belief as to whether a committee sitting at Spartansburg
could procure evidence of the persons engaged in these offenses, or evidence from per
sons who have been victims of them ?

Answer. I think you could procure evidence from the victims
;
and I think most

of them are pretty well satisfied in their own minds as to who some of the parties are

who committed the outrages. Every one of them who spoke to me about it told me
they felt pretty well convinced on that point; but they wont telPrne who they were.

I suppose they would tell a committee of this kind. But I doubt very much whether

they could substantiate their own convictions or prove them to anybody, for they are

the sole witnesses of the transactions, and however well convinced they may be, I am
satisfied that you could not get a conviction in court. It would be all folly to expect



SOUTH CAROLINA, 33

it. Those colored men who were whipped in October told me positively who half a
dozen of the parties wore, and they were arrested. I ani satisfied in my own mind that

they were connected with it. But the only witnesses to he had are the parties them
selves, and they were terrified at the time. The parties were disguised ;

and these men
all come in and prove an alibi. You cannot do anything with them at all.

By Mr. BLAIR :

Question. Was anything ever done to these witnesses who appeared and had these
men arrested and arraigned ? Were they injured by anybody ?

Answer. Yes, sir; there were some colored men
;
those were whipped, and they never

have been able to return. They were the only witnesses
; they have never been able

to go back to their homes; they are now staying in town
; they had little farms out

there with crops of some kind, which they have never been able to go back and gather.
Question. Did they make any attempts to go back ?

Answer. Yes, sir
;
one of them did. They were notified that they must not go back :

that they could not live in that section of the country.
Question. When this one of them attempted to go back, what occurred?
Answer. Nothing special occurred. He was there a day or two, got alarmed, and

returned to town. There are white men and black men who for three mouths never
dared to sleep in their own houses, but were obliged to lie out at night in the woods
and in the swamps.

By Mr. STEVENSOX :

Question. About what time was that ?

Ansicer. It was last October that this first outrage occurred; but ever since then
republicans all over the county have been afraid to stay at their own houses.

By Mr. BLAIR :

Question. You say that you have been threatened and notified ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was any violence ever offered to you ?

Ansicer. None at all.

Question. How do you account for that? Were the threats mere bravado ?

Answer. Well, I doir t really know. They sent me a note ordering me away. I pub
lished it, and made a few remarks about it. I told them I was not

quite&quot; ready to
leave. But nothing has ever resulted from it. I heard intimations that they were
coming there to throw ray press out of the window, and so on

;
but they have* never

interfered with me personally. Of course, I have been in a state of great uneasiness
all the time, and, as I have stated, many nights I would not sleep in my own room.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How long ago was this note sent to you ?

Answer. It was last November. They have never troubled me personally. I have no
connection with the State government.

Question. You have a connection with the partisan press there ?

Answer. Yes, sir. I am editing a republican paper.
Question. Do you advocate the cause of the negro in your paper?
Answer. Not the negro especially. I advocate the general principles of republi

canism.

Question. You support the whole republican doctrine in your paper ?

Answer. So far as general principles go, I do. I do not approve or uphold the State

government in many of its acts
; but, so far as the general principles of republicanism

are concerned, I uphold it very strongly. I advocate the right of the colored people to
vote and to exercise their civil and political privileges.

Question. Then, notwithstanding that you are the editor of a republican paper, and
there are only eight or ten of you, as I understand, who can get together to defend
yourselves, and although this note was received as long ago as last November, you
have experienced no molestation since ?

Answer. No molestation
;
for soon after that I went to Columbia, where I remained

about two months, during the session of the legislature. Since then wo have had a

military force right in the town, and these men never go where the;y Are going to get
into any trouble or difficulty. If I had remained there all the time, and there had been
no military force, I have not the slightest doubt m the world that I would have been,
troubled.

Question. These men who assert that their object is to put down the negro and get
possession of the Government are prominent men, are they not?

Answer. Yes, sir.

Question. Can you name a single man?
Answer. Well, I caunot name anybody specially who has made such a remark, but I

hear it in the hotels.
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Question. Ha,ve you yourself heard them make the remark ?

Answer. I have heard the remark made
;

it is a common thing.
Question. Is it not rather an uncommon remark ?

Answer. It is not, there-

Question. You cannot recollect the name of a single person who has made that
declaration ?

Answer. No, sir
;
I cannot recall any now.

By Mr. BLAIR :

Question. The publication of your paper was continued during the winter, was it not 1

Answer. Yes, sir
;

it is being published now.
Question. It was published during your absence ?

Answer. Yes, sir.

Question. You have said this Dr. Winsmitk was shot. Was he killed ?

Answer. No, sir
;
he is recoveriDg. He was shot in seven different places, but they all

happened to be flesh wounds.

Question. Did you ever speak to him on the subject ?

Answer. No, sir; I have not seen him. I have seen his son very frequently.
Question. You say that he had announced his adhesion to Mr. Orr s programme ?

Ansiver. He followed Governor Orr. After Governor Orr announced that he proposed
voting the republican ticket, Dr. Wiusmith and one or two others did so.

Question. He had no connection with the corruptions of the State government, you
say?
Answer. He had no connection with the State government at all.

Question. When you speak of the corruptions of the State government, what do you
refer to specially ?

Answer. I refer to this : Our legislature there is rather corrupt, and I think a good many
of the county officers carry on their official duties very corruptly. There are a great
many charges of corruption against the State government. I do not know whether
they are all true or not, but I have reason to believe there is some foundation for them.
But in our county there is no excuse for anything of the kind, because the whole thing
is in the hands of the other party, and there are no accusations of corruption of any
kind.

Question. So far as county officers are concerned ?

Answer. Yes, sir
j
and members of the legislature from our county, and State sen

ator.

Question. Where does Governor Orr reside ?

Answer. In Anderson County.
Question. Do you know anything in reference to the homestead act which was passed

by the legislature of that State an act to acquire lauds for the State government ?

,
Answer. There is a homestead act which was framed in 1867 or 1868, and engrafted

upon the State constitution.

Question. I mean the land commission for the purchase of lands.
Answer. I know nothing about that, except that there is a land commissioner, whose

duty it is to purchase lands at the expense of the State and sell them again; there have
been a great n*my charges made against that commissioner, but whether they can be
sustained or not I do not know

;
there are committees investigating the action of the-

commissioner now.
Question. Committees of the legislature?
Ansiver. Yes, sir.

Question. When did you go to South Carolina ?

Answer. In February, 1866.

Question. You have resided ever since in Spartanburg ?

Ansiver. Yes, sir
;
I have resided right there ever since I have been in South Carolina

By Mr. VAN
Question. What took you to Spartanburg ?

Answer. I went there to marry; my wife was a Charleston lady ;
I was engaged to

her prior to the war
;
after the war I went to Charleston, and found that most of the

Charleston people had gone into the upper portion of the State when Charleston was
bombarded.

Question. What position do you now hold under the Federal Government ?

Answer. I am a United States commissioner.

Question. Have you the government printing ?

Answer. No, sir.

Question. Where is the government printing done ?

Answer. I really do not know
;
a Charleston paper, I believe, has it

;
and a Darlington

paper, I think, publishes the mail routes or inail contracts
;

it is a democratic paper ;
I

have no government printing of any kind.
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By Mr. COBURX :

Question. You spoke about the corruption of the county officers in tLeir official con

duct do you know anything about that matter personally ?

Answer. I do not.

Question. Do you know of any of those officers having been removed for corruption ?

Ansicer. I have never known any to be removed
;

it is a general charge ;
most ot them

are officials in the lower part of the State.

Question. Are there any charges against those in your part of the State?

Answer. No, sir; no charges of any kind have been made, so far as I have known.

Question. By the &quot; lower part of the State,
&quot; do you mean the southern part ?

Answer. The southern portion, where there is a majority of negroes and where colored

men have been appointed to offices. In Charleston County a great many charges have
been made against the commissioners.

Question. Are these charges made in newspapers or are they mere floating rumors ?

Answer. They, are newspaper charges.

Question. Have there been any prosecutions?
Answer. In Charleston County the commissioners are being prosecuted in the State

courts for official corruption, but I do not know what it will amount to.

Question. That is all you know about it?

Ansiccr. Yes, sir.

Question. You do not know the nature of these corrapt acts ?

Answer. No, sir; I do not. The State officials have expended an enormous sum of

money ;
I know that from the records

;
and it is charged that it has been done cor

ruptly, and the matter is being investigated.

Question. You said something about an old gentleman from Broad River being forced

back to his old master to work for him. Who was he ?

Answer. I cannot now recall his name. He is an old colored man. I did not kno^
him until he came there and made a statement.

Question. Was he forced back from your town ?

Answer. No, sir
;
he was living down on Broad River. *

Question. How far is Broad River from where you reside ?

Answer. Some ten or fifteen miles probably ;
it is a river running between York and

Spartanbnrg Counties.

Question. What is the name of the railroad, the hands of which were forced back ?

Answer. It is called the &quot; Air-line Railroad.&quot;, It is a road being built between Atlanta,

Georgia, and Charlotte, North Carolina.

Question . How far is that from where you live?

Answer. The road runs right through our town.

Question. Were men forced back from your neighborhood ?

Answer. Yes, sir
;
the contractors are working right there on that portion of the road,

and these outrages occur there
;
these negroes being whipped and forced back.

Question. Can you say about how many have been compelled to go home ?

Answer. At least five or six before I left home
;
and- 1 see by the papers that there

were six or eight whipped a week or two ago on the railroad.

By Mr. POOL :

Question. Are the charges of corruption, of which you speak, made by the press *

Answer. By the press, principally. That is where I learned of them.

Question. You mean the democratic press ?

Answer. The democratic press.

Question. Have those charges been made as much against the Governor and the
executive officers as others ?

Answer. Yes, sir
; they include the whole State government.

Question. Was the Governor especially attacked 1

?

Answer. Yes, sir; he has been attacked in every way.
Question. Has he been charged with corruption ?

Answer. He has been charged with corruptions of all kinds.

Question. With mismanagement of State funds ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you know whether the recent convention called the &quot;

tax-payers con
vention&quot; investigated the charges against him?

Answer. They appointed a committee consisting of Mr. George Trenholm, and Mr.

Smith, a banker in Charleston. They investigated the books, and made a report which
was very favorable to the State government.

Question. Did they exculpate the Governor and executive officers?

Answer. Yes, sir
; entirely.

Question. Was that committee composed of democrats or republicans ?

Answer. Of democrats entirely.

Question. Leading democrats in the State?
Answer. Yes, sir; Mr. George Trenholm was secretary of the treasury of the coufed-
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erate government ;
he was the principal member of the house of John Fraziei &

Company.
Question.. You say these charges of corruption against minor officers have not yelfas

a general thing been investigated ?

Answer. No, sir
;
the charges are newspaper charges, and the only cases I have ever

known to be investigated are those of the commissioners of Charleston. They are now
being investigated by the court. I have never known of any other. These charges
Lave been made, and I am convinced in my own niiiid that in many instances they are
to a certain extent true.

Question. You think there is some foundation for them ?

Answer. I think there is, although those who make the charges do not have tlu-m in

vestigated at all
;
do not bring them before the courts.

By Mr. STKVENSON :

Question. You spoke of young men coming into town and into the court-house

armed; how were they armed?
Answer. With pistols; they wore belts around the waist with pistol holsters, and

pistols in them.

Question. Did you notice any repeating rifles in the hands of the young men of tbat

county 1

Answer. No, sir, I did not see any rifles.

Question. I do not mean on that particular occasion.

Answer. No, sjr, I do not know of any.
Question. Dr. Wiusmith is a white man, is he not?
Answer. Yes, sir

;
a native of South Carolina, and, I believe, of Spartauburg. He has

always been a leading man of that county.
Question. In the descriptions of the whippings, as given to you by the victims, did

they describe the manner in which the whipping was inflicted ?

Answer. Yes, sir
; they told me the men would come into their houses, blindfold them,

and take them away, probably a quarter of a mile.

Question. Usually at night ?

Answer. Always at night. They Avould force them to lie down, and would pull up their
shirts. Then, as I am told, the men would stand in a row, the leader would call out
* Number one!&quot; when &quot;number one&quot; would step up and strike the victim one blow

;

then &quot; number two&quot; would be called,.and so on. In one instance, it went as high as a

hundred, I believe. Each man steps up tind strikes the victim. I suppose the object
is to implicate them all alike.

Question. Did they describe the implement with which the whipping is done?
Answer. It is generally done with branches pulled from the trees, with hickory sticks,

or something of that kind. lu one case a man told me one of the men struck him
with one of these big bull-whips.

By Mr. POOL :

Question. You mean that the men were stripped to the skin, and whipped on the bare
back?
Answer. Yes, sir, right on the bare back.

By Mr. STEVENSON :

Question. Did any of them speak of leathern thongs?
Answer. No, sir

;
I have never heard of them.

Question. Mr. Wallace, who represents your district, resides in Spartanburg, does he
not ?

Answer. He lives in York, the adjoining county.
Question. Do you know him personally f

Answer. Yes, sir.

Question. He is a native of the State, is he not ?

Answer. Yes, sir.

Question. In your description of the manner in which this whipping was done, do
you wish to be understood as saying that each person of the gang struck but one blow ?

Answer. As the matter was described to me, number one&quot; would strike one lick,
&quot; number two&quot; would strike two, and so on, each striking the number of licks corre*

spending with the number by which he was designated.

WASHINGTON, D. C., June 7, 1871.

CHARLES DENNIS O KEEFE sworn and examined.

By the CHAIRMAN : .

Question. Where do yo i live ?

Answer. In Fort Mills, York County, South Carolina.
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Question. How hug have you lived there ?

Answer. Nineteen mouths previous to the 20th of March last.

Questi tii. Where &amp;lt;lo you now live ?

Answer, lu New York.

Question. What caused you to leave on the 20th of March last ?

A:i:-itrer. I was in dread of the Ku-Klux. I was sleeping in the woods for ab.mt
twenty-live nights previous; during that time I never slept in the house never took

iuy clothes off mo.

Question. In what business had you been engaged ?

Anan-er. I was with my uncle, Squire O Conner, and was engaged as a deputy col

lector, under E. M. Rose, of Yorkville, in collecting State taxes. I was also an assistant

marshal, under Mr. Johnson, for taking the census
;
and I was president and secretary

of the Union League.
Question. Under what circumstances were you compelled to leave the State ?

Anxwer. In October I was coming from Rockhill. At that time oin; Union League
was doing its most powerful work, as it was drawing nigh to election day. About twenty
minutes past four 1 got into the depot of the Charleston, Columbia and Augusta Rail
road. I was in the office with Mr. Faulkner

;
and when I got out, two men A. S.

White (they call Mm Sidney White) and James Nivens rushed upon me, threw mo
down upon a large barrel, and a pile of flour sacks. Nivins got on me, and began to
beat me: and Sidney White kicked me, and kept all the time

roaring
out to Nivins to

&quot;Kill the God damned radical son of a bitch;&quot; that if he did not kill me, he (White)
would kill Niviiis. I called on Tom Faulkner to come to my assistance

;
but Sidney

White said that if he did, he would use him as they used me. I struggled for a loag
time. A passenger train eventually arrived, yet no person came to my assistance,
though several persons were around. I succeeded in getting Nivins oil of me, and im-

diately after I did so, White and he got at me again. I had a pistol in the pocket of

my overcoat, and attempted to draw it. White saw my hand and prevented me. Then
they commenced beating me again, and they called on some others to come and see how
they were treating the damned radical son ot a bitch

;
how they were fixing the presi

dent of the Union League. Those parties did not come, and eventually I succeeded in

getting off, and getting into the back-yard of the depot. For this I cited them before
the court in Yorkville. They traversed the case last January, and it was to be hei-rd

again in March. I received information that if I attempted to go to the sessions to

prosecute, I would never reach there alive, and if I succeeded in prosecuting, I could
not return home. Under those instructions I did not go there, but 1 wrote to Mr.

Browly, the State prosecutor, to traverse the case or have it postponed until the next
term.

Question. Had there been any cause of quarrel between you and these men who made
this assault upon you ?

Answer. Not one word in the world. I never had an angry word with any person
there.

Question. Why do you speak of these parties as members of the Ku-Klux ? Were they
disguised?

Answer. No, sir; this was early in the evening half-past 4 o clock.

Question. Why did you say they were members of the Ku-Klux ?

Answer. I would not pronounce them so distinctly ;
but I know they were in sym

pathy with them, from conversations I had frequently with them.

Question. Have you any knowledge of there being such an organization in that mrt
of the State as the Ku-Klux ?

Answer. I have never seen them, but from the number of outrages committed and
known as the work of the Ku-Klux, I am perfectly satisfied that they have existed
in that county.

Question. Do you know of such occurrences in that county as would demonstrate that
an armed band of some description has been committing them ?

Answer. Yes, sir.

Question. How recently?
Answer. Several weeks ago my uncle s place was attacked, and they burst into my

room, and took out an old gun and broke it. They went in and inquired for me, and
were told that I was not there. They then went to the roof of the house, where there
is only an attic that is never used for anything ; they searched the whole place, and
failing to tind me, they invited my uncle into the yard. His wife begged him oil

,
he

being an old man.
Question. Were you there at that time ?

Answer. I was not there; I speak from information received by letter.

Question. From your knowledge of the sentiment of the community, are persons in
that part of the county free to express their political opinions without incurring dan
ger?

Answer. You mean republicans?
Question. Yes, ei ; republicans.
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Answer. No, sir; they .might get into danger by inciting a row ar d getting the worst
of it. It is not very easy for them to express their sentiments, for the chances are they
would be in the minority, and that parties would mob them.

Question. Have there been instances of violence against others similar to those you
(-peak of against yourself?

Ansin-r. That is the only one I know of in my own immediate district. After this, at
8 o clock in the morning, I was standing at the depot, waiting for the departure of the
train

; my cousin, a member of the lower house at Columbia, was going off. Just after

the train departed, a fellow named Cobb came along, in company with a man named
Furey, and he said, &quot;I want to look at the God-damned radical son of a bitch.&quot; I turned
around and said,

&quot; Do you mean me ?&quot; He told me I was not worth my room in hell on
the 15th of August ;

and he abused me in the most violent way. He said he would cut
the 4th of July over my nose. For this and other expressions, I had him bound over to

keep- the peace. I had him tried before Squire O Connor and Squire Crook. He was lined
Hi*) and costs on that occasion, but he would not comply with the requirements of the
law. He said he would be damned if any radical son of a bitch should punish him, or

lay hands on him. Mr. O Connor s officer would not attempt to arrest him. They
wore obliged to send warrants to the sheriff to go and arrest him. He had made threats
that any radical son of a bitch who came to arrest him would be shot.

Question. Was any reason other than your political sentiments.given for this assault

upon you ?

Answer. None in the world. Previous to my taking an active part in the League, no

person, for a stranger, was better liked or admired than I was.

Question. You do not know of any other person assaulted for like causes in that

county ?

Answer. Not in that immediate district. The township is only fifty square miles.

Question. Were there other tax collectors there besides you?
Answer. Not in that township. Mr. Rose is the head treasurer, and, since the war,

parties have to go to York. It was not deemed safe for the treasurer to go and collect

the taxes in the different places, and parties have to go to York. A shert time pre
vious to my leaving, they had circulated a report that we of the League were going to

attack Fort Mills and butcher the whole lot of them. On receiving this information,
and by the advice of my friends, I wrent to Fort Mills to inquire into the ircumstauces.
When. I got there, they could not give me the author. There was no authority for the
statement. I left there three or four days after that.

By Mr. STEVENSON :

Question. You speak of being notified to leave. How did you get notice?
A-imcer. I got no written notice.

Question. Why did you leave?
Answer. I was in dread; I had slept in the woods twenty-three or twenty-four nights.

I came to Charlotte and registered at the hotel. Meeting a friend outside of the hotel,
he asked me if I had registered at the hotel. I told him I had. He told me I would
be fixed in Charlotte quicker than I had been at home. I went and had my name
erased from the register. I went to a private place and slept.

Question. Who was this friend, a republican or democrat?
Ansicer. A republican route agent on the Charlotte, Augusta and Columbia Railroad.

Question. What made you sleep in the woods?
Answer. I was afraid to sleep in the house, for fear the Ku-Klux would attack the

house.

Question. What evidence had you that the Ku-Klux were after you
Answer. From the determination of the people to hurt me. One day, when I went

to Fort Mills. Torn. Withers said,
&quot; Now they would see whether colored men or white

men would rule the country.
&quot; Doctor Kell &quot;said to me,

&quot; You are the only white man
belonging to the League?&quot; 1 said &quot;

Yes, I am the president.&quot; He said, &quot;Those Leagues
are creating all these disturbances, but they will have to clear out, or they will catch
it.&quot;

Question. Were these men democrats ?

Answer. Yes, sir.

Question. What reason had you to believe that there were Ku-Klux in other parts of

the county ?

Answer. From the several outrages committed parties murdered by night in

their homes.

Question. Do you know of any whippings ?

Ansiver.
Y&quot;es,

sir
;
there were several whippings. A man who kept a store in Bui -

lock street got, as I understood, seventy -lashes of the buggy traces. He was taken
out of the house, tied, and whipped.

Question. How far was that from where you live?

Answer. About thirty miles.

Question. What is his name?
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Ansu cr. I don t remember the name
;
he keeps a store and he advertises very freely

Ji the Yorkville Inquirer ;
I have seen his name very frequently.

Question. How many members were there in the league you organized?
Answer. Ouo hundred and ninety-six.

Question. Was that a majority of the voters of the township ?

AHsim . No, sir; it was not a majority of the voters. We would have been in the

minority were it not for the white men who voted the republican ticket secretly.

Question. \Vere you in the majority ?

Answer. We were in the majority, but the white people gave us the majority by
voting secretly.

Question. How many white men voted in that way?
Answer. I myself knew three or four; and another man told me he knew seventeen

or eighteen who had fixed up tickets in his own house. Ours were white tickets and
the others a different color, but pretty much about the same size. They canceled the
inside of the ticket and rolled it up again ;

and thus they could put it in the ticket-

box without its being discovered that it was the opposite ticket.

Question. They pasted the republican ticket within the democratic ticket?
Answer. Yes, sir. Whilst taking the census I had plenty of opportunity to ascertain

the feelings of parties towards the present Government. The poorer class, which are
the majority, have felt perfectly confident that the Government we now live under was
the best for the country.

Question. You mean the whites ?

Answer. Yes, sir
;
the poorer class of whites. I was perfectly satisfied from the way

they talked that when they came to vote we would have over one hundred white votes,
but they all voted the democratic ticket, with the exceptions I have mentioned.

Question. You think they were intimidated ?

Answer. I do not myself know that they were
;
but I know that parties were per

fectly prepared to do so.

By Mr,. VAN TRUMP:

Question. Do you mean to say that you had conversation with one hundred men who
said they would vote the republican ticket ?

Answer. I a*u perfectly satisfied that one hundred men told me they would vote the

republican ticket, for they were so perfectly satisfied with the present Government.
There were two thousand four hundred and fifty persons in the township, I think.

Question. Were all these one hundred and ninetymen in the Union League black men ?

Answer. They were all black men with the exception of myself and three others.

Question. Where were these one hundred white men that wanted to vote with you ?

Answer. They did not all belong to our township ;
some were farming and some were

working on farms for others.

Question. Were you president of the league ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who sent you to South Carolina for that purpose ?

Answer. I was not sent for that purpose ;
I was living there some nineteen months.

Question. Where did you live prior to that?
Answer. In New York.

Question. What took you to that particular spot ?

Answer. Mr. O Connor, an uncle of mine, was residing there.

Question. How long has he lived there ?

Answer. He has lived there the last eighteen or nineteen years. He was in Colum
bia at the time of the conflagration. There were several colored men who sometimes
used to be with me those nights when I was sleeping in the woods

;
at other times AVC

could not meet together.

By Mr. STEVENSON:

Question. Were the colored people under any apprehension from the Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were they generally so ?

Answer. Yes, sir. On the night of the raid in Chester there were some very responsi
ble parties in that neighborhood who appeared to be tire leaders of that raid. When
the train stopped at Fort Mills everything was apparently quiet. But in about two
minutes the whole hill was bristling with bayonets. This was at the time of the
attack 011 Chester. They came into Charlotte, got a car and took a number of parties
from Charlotte, and some from the other stations. They were going on to Chester to

Bassist the democrats in their onslaught on Chester.

By Mr. POOL:

Question. You mean Charlotte, North Carolina?
Answer. Yes, sir. ^
Question. Chester is in South Carolina ?

Answer. Yes, sir.
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By Mr. STEVEXSOX :

Question. When was this raid ?

Answer. In January, I think, or in the early part of February.
Question. There seemed to be cooperation between the two States ?

Answer. Yes, sir. There were two gentlemen there by the name of White the
wealthiest men there. One was known as Captain White, the other as Colonel White.
There are two other brothers who have no titles. The captain appeared to be the

generalissimo of the whole thing. When he got there he asked if the colonel was
there. The answer was &quot;

No.&quot; He said he ought to bo there.

By Mr. BLAIR :

Question. Did you hear this
;
were you there ?

Answer. Yes, sir. He asked the engine driver if he would stop the car for some time
until he could get his gun. The driver said he was live minutes behind time and could
not. His brother David came, and he asked if he had his gun. Tie said &quot;

Yes.&quot; Young
Cobb was there. There were those two young Whites, A. B. Banks, a teacher, one of

the Ilotchkisses, and a young man working in a shoemaker s shop. Captain White
was named Sam, and his brother David.

By Mr. VAX THUMP :

Question. What is the place of your nativity ?

Answer. Ireland.

Question. How long since you came from there ?

Answer. Eight years next month.

By Mr. STEVENSOX :

Question. Did all those men have arms ?

Answer. Yes, sir.

Question. What kind of arms ?

Answer. Pistols, rifles, and shot-guns.
Question. What kind of rifles ?

Answer. Ordinary military rifles.

Question. You do not mean repeating rifles ?

Answer. No, sir. I think White s was a repeating rifle.

Question. Which of the White s ?

Answer. Captain White.

Question. Where did Captain and Colonel White get those titles ?

Answer. They were in the confederate service.

By Mr. POOL :

Question. How did you know that persons from Charlotte, North Carolina, went to

Chester on the occasion you speak of ?

Answer. I did not know any from North Carolina who went, but there were about

sixty or seventy in the car when it stopped. There was an Indian who was under the
influence of liquor. Captain White said,

&quot; Come on, boys, this is a free ride.&quot; Captain
White told this Indian that if he did not come ho would be damned if he would not
shoot him, and he forced the Indian on to the car and took him to Chester.

Question. How far is Chester from. Charlotte ?

Answer. I think about forty-five or fifty miles.

Question. That car had come on from Charlotte?
Answer. Yes, sir. From the terminus of the Charlotte, Columbia, and Augusta Rail

road.

Question. How did you learn that Charlotte men were on the train ?

Answer. From reports, and also because there was no intermediate station, except one

they call Morris Turnout, on the boundary between North and South Carolina.

Question. How far is Chester from the North Carolina line ?

Answer. I think, perhaps, about thirty-five or forty miles.

Question. There is no intermediate station between the North Carolina line and
Chester ?

Answer. Fort Mills is the first station on the road in South Carolina.

Question. Where did this incident occur?
Answer. At Fort Mills ;

but they were on their way to Chester.

Question. How far is Fort Mills from the North Carolina line ?

Answer. Seven miles.

By Mr. STEVEXSOX :

Question. You think there were seventy-odd men ?

Answer. I would say between fifty and seventy.
Question. Were all the party men ?

Answer. All men. ^



SOUTH CAROLINA. 41

Question. Was this a special train or a regular train ?

Answer. There was a regular train arriving at Fort Mills at 9 o clock
;
it is only lately

running.
Question. Was this a regular train ?

Anuwcr. This was a night train which runs direct from Charlotte, leaving there at

8 o clock, and then going on as far as Columbia. This was a regular train, arriving at

Fort Mills at 9 o clock.

Question. Did you see these parties have any arms ?

_/&amp;gt;/.s?r&amp;lt;v. Yes, sir.

Question. Were they generally armed ?

Answer. They appeared to be generally armed.

Question. How?
Answer. Those that I saw go into the car from Fort Mills all had arms. I heard soino

one ask, were there arms? and the reply was,
&quot; Come on; there are plenty of arms.&quot;

1 saw them discharge some fifteen or sixteen pistols; it
&quot;oay

have been more, but it was

very little less.
*

Question. Were the men already on the train armed ?

Answer. When the train pulled up at Fort Mills there were fifty or seventy men in

the train.

Question. Were they armed ?

Answer. I did not see that those men were armed
;
but I saw 1te shots fired from the

car windows afterwards.

Question. And you heard a voice coming from the car to the men at Fort Mills, say

ing,
&quot; Come on

;
there are plenty of arms.&quot;

Answer. Yes, sir. .It would seem the question might have been asked, &quot;Are there

arinsf and the answer was that there were plenty of arms.

Question. Was that the day before the Chester raid ?

Answer. It was on the night of the Chester raid. It ended that night.

Question. Does that railroad run to Chester ?

Answer. Yes, sir. While the excitement was existing in Chester, it would appear,
as I was informed, that the Chester people telegraphed to the North Carolina people,
who collected and went to their assistance.

WASHINGTON, D. C., June 8, 1871.

JOHN J. NEASON sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you live in South Carolina?
Answer. Yes, sir; in Snmter County.
Question. How long have you lived there?
Answer. I have been -living there since 1868.

Question. Where did you live before you went to South Carolina ? .

Answer. In Savannah, Georgia.
Question. State what business you are now engaged in in Sumter County, and what

induced you to go there.

Answer. I married there
;
I have opened a commission business there, and am also

engaged in, planting.
Question. Have you bought any real estate there?
Answer. Yes, sir; a plantation.

Question. How much did you invest in your plantation ?

Answer. My plantation cost me about $17,000 ;
the plantation and the improvements

I made on it after I made the purchase.

Question. Go en now and state whether, at any time, you have been visited by per
sons in disguise ; and, if so, state the reasons they gave for visiting you, and what they
did to you.

Answer. In October, 1870, the night Mr. Robertson s store was burned, they came
to my house before they went to him.

Question. Who came ?

Answer. The Ku-Klux men in disguise. They asked me first, &quot;Are you engaged in

the seed-cotton traffic ?&quot;

Question. Seed-cotton traffic
;
what is that?

Answer. The purchase of cotton in the seed, not ginned, with the seed in it. I

replied that I was. &quot;Well, will you continue or discontinue it?&quot; I was asked. I

replied, &quot;Gentlemen, is this a general thing?&quot; The answer was, &quot;Well, we will make
it a general thhjg.&quot;

I said,
&quot;

Very well, I am with you ;
I will stop it.&quot; And from

that time up to the time when I came away I did not touch a pound of seed-cotton.

Thej came to me again in March of this year.



42 CONDITION OF AFFAIRS IN THE SOUTHERN STATES.

Question. What was the objection to your purchasing seed-cotton ?

Answer. The objection was that a, negio could get over the fence and pick a bagful
}f cotton, carry it to a country store and sell it, and in that way buy enough to sup
port him in the channel of the fence for a year. They came to nio again in March of
this year.

Question. You ceased the traffic in seed-cotton in consequence of that visit ?

Answer. I did. They came to me again in March of this year, about half past 12 on
a Saturday night.

Question. &quot;How many ?

Answer. I should think there were at least thirty or forty of them. They had out
videttes and a guard with their horses, and the party that came to nie came dis

mounted, armed with double-barreled shot guns.
Question. Were they disguised?
Answer. Yes, sir.

Question. In what manner ?

Answer. Some of them had calico dresses
;
other* had -on homespun dresses, paper

hats, &c.
; every man was disguised.

Question. Did they have masks on their faces?
Answer. Yes, sir. They came to me at that time and .called me out. I came out in

my night clothes
;
I had been in bed. I asked them if they would allow me time to

put on my clothes, and they said yes. I put on my pantaloons and coat and came out.

They said, &quot;Tell your wife, we do not intend to harm you.&quot; My house is about liity
yards from the road. They walked me on to my &amp;gt;vtore,

and when they g;ot to the store
I said,

&quot; Do you mean to burn my store ? If so, i have some papers there that are very
valuable to me, and are of no value to any one else, which I would like to take out.*

The building and the stuff that was in it were insured. They said,
&quot; We don t intend

to burn your building.&quot; I asked them,
&quot; What do you intend to do f The answer

was, &quot;To whip you.&quot;
I said,

&quot; For what? Am I guilty of any crime P The rep 1y
was, &quot;No; but you keep a country store,- and you allow republicans to hold their

meetings and their barbecues here, and you have been the manager of elections for
the last five or six years ;

and wo intend to stop it. We give you ten days to close up
your business, and then we will give j

rou five days more iii which to leave the coun
try.&quot; Eight days after that I was summoned here as a witness in the Bowen case.
Since then my business has been closed, and I have not been at homo.

Question. Did they whip you ?

Answer. No, sir
; they did not. They let me off. I begged out of it, and they did

not put the lash on me. But they gave me notice to close up my business in ten days
and leave the country in five days afterward. I had built a school-house on my place
for the benefit of the colored children

; nothing more than a shelter
; they would not

allow it to stay on the place, and burned it down.
Question. Was that also alleged as one excuse against you when they visited you.
Answer. It was against me, of course.

Question. Did they so state ?

Answer. Yes, sir.

Question. What else did they tell you was your offense ?

Answer. The^mly offense was that I allowed the republican party to hold their meet
ings there, and that I -was in cahoot with them; that I was a republican, and they
wanted me out of the country.

Question. What had been your party politics before you went there ?

Answer. I went into the army quite young.

By Mr. VAN THUMP :

Question. Which army?
Answer. The confederate army. I served under General P. M. B. Young and Gen

eral M. C. Butler. I lost a father and two brothers in the war, and I received a severe
wound myself.

By the CHAIRMAN :
g

Question. Causing the scar upon your face ? [Referring to a long scar upon the
cheek of the witness.]

Answer. Yes, sir
;
I received that wound at Ream s Station. I never meddled with

politics. I established myself there at Sumter at the request of my wife and my wife s

parents after I married, and tried to make an honest living there. But now I have to

break up and go away from there.

Question. In what manner was your business done the first year after you went
there ?

Answer. I engaged in merchandise in Sumter County under the firm name of Reason
& Spann.

Question. Did you extend credit to whites and colored men ?

Answer. Yes, sir.
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Question. How?
Aimm: I took liens from the colored people on their crops ;

I gave the colored peo

ple credit for from $15 to $150 ;
and to the white people I gave credit from $150 to $200.

The colored people all paid me ;
the whites sent me bankrupt notices. That cramped

i;u- so that I had to get out from there.

Question. You say that the whites sent you bankrupt notices, while the colored peo
ple paid you?
Answer. Yes, sir.

(Question. Do you mean that statement to be taken without any qualification ?

Answer. Some of the whites paid me a small payment ;
but as a general thing I

received bankrupt notices instead of payments. Cotton was do\vu to from 11 tc
&quot;

cents

per pound. As a general thing the crops sold for 11 cents, and it got down as low as
? cents.

Question. Had you any difficulty with the people there on account of that fact the
next year ?

Answer. If I would extend credit again I was all right, but I could not do it. Tn the
first place, I got my supplies from Baltimore, New York, and other places, and I harl
to make my credit good ;

and I could not give credit to these parties again.
Question. You mean to those who had not paid you?
An&iver. Yes, sir.

Question. Was that fact given as a reason for your being obnoxious to the com
munity.

Answer. Yes, sir.

Question. That you extended credit to the negroes who paid you, and would not give
it to the whites, who did not pay you ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you feel at liberty now to go back to that county and resume your
business, and take charge of your property f

Answer. I do not without some protection is given me. My great difficulty is this :

My stock is there and my place is there, and nobody is able to buy rue out. In the
iirst place, people, as a general thing, are bankrupt ; you cannot find a man who wants
to buy an acre of ground, and my all is invested there.

Question. Have you taken any active part in politics yourself?
Answer. No, sir; only to act as a manager of elections. When the counties were

divided into townships, I was put forward as a candidate for public surveyor, and
elected by the republican party. But the township law was shortly afterwards
abolished.

Question. What is the proportion of colored population in the portion of Suniter
County in which you live, or in the county itself?

Answer. You can find a hundred blacks to one white person)
Question. How many persons .were there in disguise upon ^he occasion of their first

visit to you ?

Answer. The first time they came they behaved very nicely; they surrounded iny
place with a sort of half-moon circle, and I judge there were about forty of them.
They had a detachment with their horses, and a vidette thrown out on each side of the
road. There were at least forty present.

Question. Were they all armed ?

Answer. They were all armed with double-barreled shot-guns, except the spokesman,
who had a revolver.

By Mr. POOL :

Question. Do you say there are a hundred blacks to one white person there ?

Answer. Yes, sir, in my settlement. There is one lady who lives adjoining me, with
about 30,000 acres of laud, and she has rented it all out to negroes.

By the CHAIRMAN :

Question. You do not apply that statement to the whole county ?

Answer. No, sir; of course not.

Question. Can you tell how it is in regard to the whole county ?

Answer. I really cannot tell.

Question. Upon their second visit to you, how many persons were there ?

Answer. At least twenty-five or thirty.
Question. All armed ?

Answer. Yes, sir.

Quefttion. In what manner?
Answer. With double-barreled shot-guns.
Question. Did more than one of them speak to you ?

Answer. One man did all the speaking. When &quot;they took me out and told me they
^i-ere going to whip me, I said,

&quot;

Gentlemen, if there is any honor about this party, I

T)eg you, in the name of God, not to put the lash on my back
; you can cock your
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guns and discharge their contents in my breast.&quot; They sari,
&quot; If you say nothing

about it nobody will know it.&quot; I replied,
&quot; I will know it.

7 I begged off iu that way,
and at last they let me oil .

Question. Did they strip you ?

Answer. They had taken off my coat
;
I had my night-clothes on under my coat.

Question. Were their motions governed by military command 1

Answer. Yes, sir
; everything was done by signals and signs : and but one man was

allowed to say a word
;
he was the spokesman of the party. I lived exactly ten miles

from Sumter, between Sumter and Bishopville.

Question. Do you know of any other occurrences of that character in that neighbor
hood ?

Answer. Yes, sir; an old gentleman in m^ neighborhood of the name of Davy An
drews, sixty-five or seventy years of age, who had served in the Union army, and at
the close of the war had gone there and bought a small place ;

he was the father of
six children, one boy and live girls. He established himself* there and his boy was in

Charleston. He was doing very well there in business, and they have closed him up.
About four nights ago they took a man out and whipped him, about a mile from where
I live, and took out a woman and tarred and feathered her. ^

Question. How do you now that fact ?

Answer. I have a letter from my wife to that effect. The woman who was tarred and
feathered was a woman of low character, and kept a sort of low house.

Question. When did they visit you the last time ?

Answer. As near as I can remember it Avas between the 1st and 5th of April.

Question. Did they visit you three times ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did they state their purpose ?

Answer. It was to put down all country stores and drive out all republicans from
the country.

Question. Why did they regard the country stores as so objectionable ?

Answer. Because the republican party held their meetings there and their bar
becues.

By Mr. VAN THUMP :

Question. Were all the country stores in your county used for that purpose ?

Answer. Yes, sir: as a general thing country stores are the headquarters of the town
ship, and of course there public meetings are held, and all public gatherings, &e., and
the post office is there.

Question. Were all the country stores through that region of country in the hands of

republicans ? ,

Answer. No, sir; but the only stores that had any interference made with them were
stores kept by republicans ;

the others were not interrupted at all. I think if you look
at the map you will Hud-near Sumter a little town called Mechanicsville, about four
miles from where I live, and another place called Mauningsville, or Mansville, I think
it is. The stores at those places were not interrupted.

By the CHAIRMAN :

Question. Those stores were kept by democrats ?

Answer. Yes, sir
;
and the daughter of the man who keeps store at Mansville is the

postmistress there.

Question. How old are you ?

Answer. I am twenty-seveA years of age.
Question. You say you went from Georgia to South Carolina?
Answer. Yes, sir.

Question. Are you a native of Georgia ?

Answer. Yes, sir
;
of Savannah, Georgia.

By Mr. BLAIH :

Question. These country stores are places generally where they exchange goods for

produce ?

Answer. Yes, sir,

Question. They buy seed-cotton there ?

Answer. They had been buying up. to the time I mention, in November. 1870.

Question. It usually has been the custom at these stores to buy seed-cotton from ne

groes ?

Answer. Yes, sir; foi instance, we took alien on a man s crop, the lieu amounting
to, perhaps, twenty-five or thirty dollars. The man would not make a bag of ginned
cotton, but he might make seven or eight hundred pounds of seed-cotton. We took tho
seed-cotton in payment, and bought it from whites as well as blacks.

Question. This practice led to the difficulty of negroes jumping into a man s cotton
field at night, or at any other time, filling their bags with seed-cotton, and disposing
of it to these stores ?
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Answer. It led to pilfering; yes, sir.

Qucxiioii. And there was no way of guarding against it, except by measrrs of this

kind ?

Jj/.sinr. No, sir; that is just exactly as it stood.

Omxtinu. There was no possible means of guarding against depredations aad small

thieving?
Answer. No, sir. In the first place, you cannot object to buying cotton of a negro,

for this reason; every darkey had a small patch of his own. Almost every farmer who
( mploys hands takes them on for shares or wages. If he gives them wages he allows

them an acre or two of ground each, which they cultivate in cotton, corn, and pota
toes. Now, we all know that the darkeys grow cotton for themselves, and when they
come to the stores we cannot object to taking their cotton, for it is as good as any- j

body s else.

Question. It leads to the difficulty that a darkey generally gets more cotton from half

an acre

Auairer. Than anybody else from two acres.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Was that a general thing among the negroes ?

Answer. Yes, sir
;
but that is done away with now, and has been for the last year.

I do not believe there is a store in my section of country that touches a pound of seed-

cotton.

By Mr. STEVENSON :

Question. How do you buy it now ?

Answer. We buy it ginned, in bales.

Question. And the negroes usually have their cotton ginned at their employers gin ?

Answer. Yes, sir. As a general thing they go altogether; where they have four or

five hundred pounds of seed-cotton each, they club together, have it ginned, make a
bale of it, and divide the money afterward.

Question. Did you see any instrument of scourging when they visited you the last

time?
Answer. No, sir. I did not.

Question. Did you ever hear from any one how they scourged ?

Answer. I heard a great deal, of course, but nothing I could swear to positively.
Question. Can you. from your information, tell us how it is done ?

Answer. We had a revival down there, and I joined the Methodist church, Going
home one night from church, between 10 and 11 o clock, I saw them encamped on one
side of Q, by-road running through a plantation. They met there, and as they saw
anybody riding by they would whistle.

Question. Who met there, the Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir. My wife and my wife s cousin were in the buggy together, and I

rode along behind on a mule. They whistled as I went by, and I remarked,
&quot; Not for

Joe,&quot; and rode on. Before I got to the end of the road, about a half a mile from then;,

they overtook me, and took me back to where they were camped, and asked me if I

wanted to join. I said,
&quot; No, no

;
I do not propose to get out of my bed on cold nights

and go around for any such
fun,&quot;

and they let me oif.

Question. How many were there I

Answer. At that time only about ten.

Question. I asked you if you had any knowledge of the manner in which they scourged
people ?

Answei . I cannot exactly tell you.
Question. Did you know any of those men whom you saw there?
Answer. I think I did.

Question. Were they in disguise ?

Answer. Yes, sir
;
in disguise.

Question. It would be conjecture only if you should give their names?
Answer. That is all.

Question. Why is it that you suppose you knew some of them?
Answer. A glove was picked up the next morning by a man I had working with me.

I took that to bo the glove of a young man whom I had always considered a friend.
I went to that young man next day and asked him about it. He said that he had been
nick in bed all that night and had had three chills. My reply to him was, that I was be
tween twenty-six and twenty-seven years of age, and I never heard in my life of a man
having three chills in one night. I gave him his glove and told him to wear it.

Question. Did he take it ?

Answer. He took it.

Question. Do you understand how numerous this organization is ?

Answer. I do not, indeed.



46 CONDITION OF AFFAIRS IN THE SOUTHERN STATES.

Question. From what you said you saw I should infer that nearly all the white men
in the neighborhood belonged to it ?

Answer. I think that every white man in the neighborhood is connected with it; that
is my honest belief.

Question. Did you hear whether it extended to other regions ?

Answer. Yes,
wsir

;
the party that came to me last, inquired of me the road to Columbia

;

I told them that it was very strange for a party like that to be out without a map of
the country ; they then said they would be back in eight weeks, and expected to meet
a party there from Georgia on the other side of the river.

Question. Is Columbia down toward Georgia from there?
Answer. No, sir

;
Columbia is on the Cougaree River

; they wanted to know the way
to Columbia ; they were going tt) Columbia, and from there on to the Savannah River.

Question. Have you heard of any similar operations in other counties f

Answer. Yes, sir.

Question. What counties ?

Answer. Spartanburg, Chester, and Camden,inKershaw County; at Manning, inSum-
ter County, they drove out a man by the name of Captain Bigger, and one by the name
of Coleman

; Bigger was in charge of the Freedmen s Bureau after the close &quot;of the war.

Question. Did you hear of any operations of such an organization down toward the
coast from where you live ?

Answer. No, sir; I did not.

Question. Nor toward the Georgia line?
Answer. No, sir

;
I think Surnter is as low dowTn as I have heard of it.

By the CHAIRMAN :

Question. Have any persons been tried in Sumter County for these offenses ?

Amwer. Yes, sir
;
after they burned the store of Mr. Robertson, the brother of Senator

Robertson here, he had some twenty-live or thirty of them arrested
;
the result was

that there was no verdict against them.

Question. They were acquitted ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was there any proof against them ?

Answer. He thought he knew two of them, and swore to it
;
but they outswore him,

and brought women and children to swear that they were all at home and had not
been out that night.

By the CHAIRMAN :

Question. Have any persons been convicted for any of these offenses?
Amwer. Not in my county.
Question. What effect have these occurrences had upon the sense of security felt by

the colored people, and the white republicans ?

Answer. They all want to get away from there as-quickly as they can
;
no man can

feel safe there. When a man lies down at night, if he hears his dog bark he jumps np
and hunts for the bottom part of his house, for he does not know what is coming*. You
cannot lie down there at night and feel safe.

Question. What effect does this have upon the elections, or have there been any elec

tions there since these things took place f

Answer. Not since the last time I saw them
;
the last election was in November.

Question. Do I understand you to say that you were visited three times ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have you sufficient information as to the persons who were engaged in

either of these expeditions against you to be able to make affidavit in order to bring
them to justice ?

Answer. No, sir
;
but to the best of my knowledge, I believe I could tell who some of

them were
;
but I could not swear positively.

Question. Give us the names of those you believe were in that party.
Answer. Mose McCloud, John Brown : there are two Browns, one we call John Lem.

and the other John Joe Brown
; they are sons of two brothers.

Question. Where do they live ?

Answer. Close to me, in Sumter County. Then there were William Frazier, E. Hoi-

Idman, R. L. Harriot, jr., and C. Williamson..

Question. What reason have you for supposing that those persons were in either of

thos&quot;e parties who visited you ?

Answer. They are the young bloods of the county in which I live, and from the man
ner in which they act and fly around there I believe they belong to the party.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You say there was but one who spoke upon these occasions ?

Answer. But one.
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Question. Did you know him ?

Answer. No, sir.

Question. You did not recognize his voice?

Answer No, sir.

Question. Then how do you know the others T

I think they were in the party ?

By the CHAIRMAN :

Question, Did you identify them at those times ?

Answer&quot;. I thought I recognized them hy their manner. After they had consented to

let me off without whipping me, they commenced to dance around me, and poke their

lingers at me this way and the other, and make all sorts of signs. I thought then

I knew some of them, but I was afraid to say anything.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You say they were disguised in loose robes ?

Answer. Yes, sir
;
some in calico and some in homespun.

Question. You could not recognize them then?
Answer. I recognized them from the manner iu which they acted

; they are the only

young men in my section of the country.

Question. That is a reason, then
;
because they are the only young men there ?

Answer. Yes, sir.

Question. You say but one man spoke to you, the one who was at the head oi the

party ?

Answer. He did all the speaking.

By Mr. STEVENSON :

Question. Are these young men of position ?

Answer. No, sir; they are young farmers there.

Question. I do not mean men of wealth, but are they men of standing in the neigh
borhood ?

Answer. Yes, sir
; they are the young bloods of the country.

Question. What do you mean by that ?

Answer. Young gentlemen there.

Question. Sons of the old planters in the neighborhood ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. Did you promise them that you would leave there ?

Answer. I promised to do this : if they made it a general thing, I was with them.

Question. I was not speaking of the first visit to you, but in reference to your final

promise ?

Answer. I am alluding to the final promise; that if they closed all the country stores

I would close mine, and then if they requested me to leave I would leave.

Question. It was only by making that promise that you escaped a whipping ?

Answer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. Your store is now closed ?

Answer. It has been closed since I left.

Question. What are you doing with your plantation ?

Answer. That is still going on
;
I am making a crop there this year ;

a cousin of rny
wife is in charge of my business there.

Question. Do you feel that you can return there now in safety and take charge of

your plantation&quot;? I
Answer. No, sir

;
I do not.

By Mr. POOL :

Question. You say a store was burned there
;
whose store was it ?

Ansicer. The store of David G. Robertson, brother of Senator Robertson.

Question. How far from your house ?

Answer. About five miles.

Question. Was it burned the first night they visited you ?

Answer. Yes, sir. 9
Question. You say there was a prosecution by Mr. Robertson against them for burn

ing his store.
t

*

Answer. Yes, sir.

Question. And they all proved an alibi ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. How many were arrested ?

Answer. About thirty 01 forty ;
I believe almost all the young men of the country

there.
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Question. Did Mr. Robertson swear positively to any of the^n ?

Answer. He swore positively, to two of them ?

Question. Did he see them when they burned his stope ?

Ansiver. Yes, sir
; they took him off about twenty-five yards from the store before

they set the torch to it. He had a mill there, and a keg of powder in the mill
; they

took the keg of powder from the mill and put it in the water, and then they set him
down there to see his store burned.

Question. Is Mr. Robertson a republican ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. You have said that the people feel insecure there when they go to bed at

night. Do you mean by that all the people or only those of one party ?

Answer. Those of the republican party.
Question. Do the democrats feel any insecurity ?

Answer. I never heard them say.

Question. Have there been frequent scourgiugs in that county ?

Answer. I have been away from there for the last two months.

Question. Have there been within the last year ?

Answer. Yes, sir
;
of course there have.

Question. Have many persons been whipped ?

Answer. Yes, sir.

Question. How many do you suppose have been whipped in the county during the
last year ?

Answer. I do not know. Mr. Bigger, living at Manning, was taken out and tied to a
tree and ordered to leave there, and he has left there.

Question. Was he whipped ?

Ansivci . No, sir
j
Mr. Colemau, a partner of his, was served in the same manner.

The only one whipped in the county

By Mr. VAN TRUMP :

Question. I thought you said that you had heard of a great number of persons being
scourged ;

did you understand what the Senator meant when he said &quot;

scourged?&quot;

Answer. I understand what the word means
;
but I did not understand that word to

be used. The only party I know of being whipped is the one party I have mentioned.

By Mr. STEVENSON :

Question. Have any colored people been whipped ?

Answer. No, sir.

By Mr. POOL :

Question. Have any been killed ?

Ansiver. Not in my county.

By the CHAIRMAN :

Question. When I asked you to give me the names of those persons who were in the

party who visited you, I wanted you to give mo the names only of those you could

positively identify.
Answer. I cannot speak positively as to any of their names

;
I have only my suspi

cious. But some of the same parties I have mentioned were arrested on the complaint
of Mr. Robertson.

WASHINGTON, D. C., June 10, 1871.

D. H. CHAMBERLAIN sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. What official position do you hold in South Carolina ?

Answer. I am the attorney general of the State.

Question. How long have you been a resident of the State ?

Answer. I have been a resident there since December, 1865.

Question. Please go on and state to the committee the knowledge you have acquired,
from your official position, as to the efficiency with which the laws .are executed

throughout the State of South Carolina, and the protection afforded to life and prop
erty in the State. Make your statement in general terms.

Answer. The enforcement of the law has, from time to time, been very much inter

rupted and disturbed from special causes
; lately by what are popularly known as

Ku-Klux operations. There have been a great many outrages committed, and a great
many homicides, and a great many whippings. I speak now, of course, of what I have

heard; I have never seen any outrages committed myself; I am simply statin&quot;- what
I believe to be the fact. Those outrages have been confined, mainly, to certain por-
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tious of the State what we call the up-country, embracing about ten counties lying
north and west of Columbia, the capital of the State. Those operations seem to be

carried on by means of an organization ;
whether it is a general organization, one that

embraces all&quot; those counties, or whether it is a special organization for each occasion, I

am not able to say. My impression is that its movements are general that they are

directed from some central source of authority. The mode in which their operations
are conducted, and the results which are accomplished by them, indicate that to me.
As I have said, there have been committed a great many homicides, authentically so

reported to the State authorities. I believe no information has yet been obtained as

to any of the individuals who are engaged in these violations of law, except in one
instance. Recently, when one of these operations was being conducted at Newberry
Court-House, one of the baud or party was wounded

;
that is, one of the masked men

in the party, and, for some reason or other, he was not carried away by his comrades, as

has been the case in other instances. He was afterward identified, and arrested, and I

believe was put in jail temporarily. He was released upon bail, and then removed to

the house of a friend, being badly wounded. He was killed while at the house of that

friend, as we supposed. The information that we had at Columbia gave us no doubt
that he was killed

;
but I have since heard a rumor that it is still thought he was

spirited away and not killed. How that may be I have no means of knowing. There
was published in our papers the testimony and finding of a coroner s jury, which I

supposed to be genuine. There was published in the county paper, the Edgefield
Advertiser, and in the Newberry Herald, accounts, which I supposed must have been

genuine, of the fact that an inquest was held over the body, and the testimony therein

published as actually given on the occasion.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. It is only a rumor that he has been spirited away ?

Answer. Yes, sir; I myself met, a few dfiys before I left Columbia, the county clerk

of Edgefield County. Speaking to him of this man Faulkner, I said, &quot;I hear he was
buried at Edgefield.&quot;

He said,
&quot;

Yes, he was buried at Edgefield, and there was an
immense funeral there.&quot; He also said that he was buried in the churchyard of the

Episcopal church, at Edgefield Court-House ; Trinity-church, I think, was the name of

it. Whether he spoke from actual knowledge, I do not know.

By the CHAIRMAN :

Question. In what part of the State are these offenses committed which you attribute
to the influence of this organization?

Answer. Notably in Spartauburg, Newberry, Union, and York Counties; those are the

principal counties that have been the scenes of these disturbances. But they have
extended into Laurens, Cheater, and Lancaster Counties

;
and I do not know but there

may have been an instance or two in some other counties. The worst instance of out

rage was in Union County, some time last winter; I think in the month of February.
But I think the most general and the most numerous whippings have occurred in the

county of Spartanburg.
Question. Have there been any convictions for these offenses in the State, so far as

your information goes ;
offenses committed by these organized bands ?

Answer. No, sir, no convictions, and no arrests, except in the case of this wounded
Ku-Klux.

Question. With the exception of those portions of the State which you have indicated,
are the laws executed, and the rights of persons protected in the courts throughout
the State, generally ?

Answer. Yes, sir
;
I think so.

Question. Does your system of criminal law require the preservation of any records
or reports which would enable you to give the statistics of crime in the State

;
the

number of offenses indicted and tried, and the character of the offenses ?

Answer. No, sir; the State is divided into judicial circuits; there is a solicitor for

each circuit, who is entirely independent of me. My duties are connected with the
State government at the capital, with the argument of causes in the supreme court,
and the appearance in capital cases when I deem it necessary. It is very seldom that
L do go away from the capital.

Question. Has this subject of these organized bands been brought to the attention of
the State government ?

Answer. Yes, sir.

Question. And your attention as a public officer has been called to them?
Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You say you went to South Carolina in 1865 ?

Answer. Yes, sir.

Question. How long after the termination of the war; what part of the year?
Answer. I went in December, 1865.

4*
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Question. From where did you go ?

Answer. From Massachusetts. I had been in the Union army during the war. I set
tled at Charleston in December, 1865, and remained there, and my residence is there

now, although I have to be at the capital of the State most of the time.

By Mr. STEVENSON :

Question. You had read law before you went to South Carolina ?

Answer. Yes, sir.

Question. Where ?

Answer. At the Cambridge law school.

Question. When did it first come to your knowledge that this organization existed in
the State of South Carolina ?

Answer. It would be difficult to say. My conviction that there is such an organiza
tion has grown up very gradually. Until last winter, in February and March, my
impression was that these movements were sporadic that they sprung up from local
causes. But since then, it has seemed to me that there was a broader organization
than I had supposed ;

I should say since February or March, about the time of the
affair at Union

;
I cannot fix the date exactly.

Question. Had you any knowledge of the fact that there were acts of violence and
disorders in that State about the time of the election in 1868 ?

Answer. Yes, sir.

Question. Had you any information of the sending of arms at that time into that
State?
Answer. No, sir

;
I do not remember. You mean, of course, from outside of the State.

Question. Yes, sir.

Answer. O, I remember that a great many arms were purchased by private individ

uals, if you refer to that. I know that at the time, during the canvass, there was con
siderable excitement when it was understood that the democrats, as wo call them,
were arming themselves with Winchester and Henry rifles, or something of the kind.

Question. Repeating rifles ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were you then acting as attorney general ?

Answer. Yes, sir
;
I have been acting as such since July, 1868.

By Mr. BLAIR :

Question. Did you have any actual knowledge of the fact that the democrats were
then arming ?

Answer. No, sir.

Question. Then you make this statement as a rumor merely?.
Answer. Well, yes, sir

;
I should use, perhaps, a little stronger term than rumor. I

heard it so often that it came to be a belief with me, but it was hearsay. I heard that
one firm in Columbia, whose name I now recollect, Hope Brothers, shipped a great
many arms into the up country boxes of arms

;
but of that I have no personal knowl

edge. There were so many facts stated about it, or what purported to be facts, that I
believed it.

By Mr. STEVENSON :

Question. It was the common report at that time ?

Answer. Yes, sir
;
that is all.

By Mr. BLAIR :

Question. Was it the common report that those arms all went into the hands of dem
ocrats ?

Answer. As I heard it, it was understood that those arms were imported into the
State upon the order of individuals. I do not know but a republican might have had
his order filled, but the belief was that they were principally ordered by democrats.

By Mr. STEVENSON :

Question. You had no knowledge of any general arming among the republicans at that
time?

Answer. No, sir.

Question. You were a republican, then, were you not ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. BLAIR :

Question. Did not the republicans have arms ?

Answer. O, yes.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did not the negroes have arms ?

Answer. Yes, sir
;
it is very common for people to have their shot-guns to have some

kind of arms. I suppose that in this instance people thought that there was an unu-
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snaily large number brought in at a particular time, and that they were not for sport

ing purposes. They were repeating rifles.

Question. Have you beeu a politician for any part of your life ?

Answer. No, sir ; I do not think I have ever been a politician.

Question. Have you never heard a thousand rumors during an election that had no

foundation in fact ?

Answer. Yes, sir; many of them.

Question. Got up for excitement merely ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. Is there any improved state of feeling in those parts of South Carolina to

which you have alluded, whereytroubles have existed; has there been any recent im

provement there since the act of Congress was passed, called the enforcement act ?

Answer. Yes, sir; I think there has been a more quiet state of things since. I think

there is now more quiet thau there was in February and March.

Question. To what do you attribute the change?
Ansicer. I have conversed recently with two country editors, who deplored this state

of affairs, and they gave me as their opinion what I had thought of before, that it was

really because it was now the busy season. As one of them said,
&quot;

People cannot work
all day and ride all night ;

neither can their animals
;

it is too busy a time of tiie year
for these things to be kept up as vigorously as they were in the winter.&quot; I think my
self that is the great cause of the change. Of course I cannot say how much they
may be deterred by fear of the enforcement of the Ku-Klux bill.

By Mr. POOL :

Question. You mean they are cultivating their crops now ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. When is the idle season there?
Answer. It comes twice in the year after the crop is laid by, as it is called, from the

middle of July to about the 1st of September ;
then again from about the 1st of Jan

uary to the 1st of March; these are the specially idle times.

Question. Have you heard from Spartauburg County recently ?

Answer. Yes, sir
;
I have. I recollect to have seen one or two parties from there

within a couple of weeks.

Question. Since the 4th of May 1

Answer. Yes, sir; since* the 4th of May.
Question. Did you hear of an outrage committed there on the 4th of May ?

Answer. I cannot tell merely by the date. Some circumstance might recall it to my
mind, and would, if I had heard of it.

Question. I refer to the case of an attack made on the house of Wallace Fowler.
Answer. I remember the name, now that you mention it, and I might recall the cir

cumstances if they were mentioned to me; but I am not able to state them now. I

just remember the name, from having seen it in the papers.
Question. You do not, then, attribute the favorable change which has taken place

there entirely to the act of Congress and the proceedings taken by the President to

suppress violence ?

Answer. No, sir
;
I think there are other causes which have been more efficient. I

do not think that those parties have any particular fear of being convicted, even if

they are arrested; that is my impression.
Question. Why not ?

Ansicef. I think that they rely upon finding those upon the jury who would not

agree to a conviction.

Question. Is there any difficulty in producing evidence?
Ansicer. Yes, sir, that too

;
but I do not think the evidence would make so much dif

ference. I think perhaps I ought to state why I say that, for I do not like to exag
gerate, because I think exaggeration has done a great deal of harm already, and I do
not like to indulge in it. Last winter, in the United States district court at Columbia,
we had some cases where parties had been arrested for an open, not for a concealed,
violation of the law for an open riot at Laurens Court-House on the day following
the election. We had several parties brought before the grand jury of the United
States court. The evidence, as it seemed to me I heard a great part of it, and the
witnesses who went before the grand jury also related to me what their testimony was;
I was interested to know how much testimony there was before the grand jury it

seemed to me that the evidence was more than sufficient to have justified the finding
of bills of indictment. No bills of indictment were found, and I learned afterward
from members of the grand jury that their impression was that no amount of evidence
would have induced that grand jury to have found bills of indictment.
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By Mr. VAN TRUMP :

Question. From anything they said to you ?

Answer. No, sir.

Question. Upon what did you base your opinion ?

Ansu-ei\ It was not my opinion ;
I said that members of the grand jury told me that

it was their opinion that no amount of evidence would have induced that grand jury
to have found a bill.

Question. And upon that you base your opinion ?

Answer. My opinion was based upon knowing what was the evidence before the

grand jury. I think that in ordinary cases bills of indictment would have been found
on that evidence.

By Mr. STEVENSON :

Question. You say that members of the grand jury told you that in their opinion no
amount of evidence would have induced that grand jury to have found bills ?

Anm er. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. I thought you said that one member told you so ?

Anstcer. Two or three
;
more than one. However, I had in my mind at the time the

foreman of the grand jury ;
but two or three members made similar statements to me.

That is one case. In addition to that, all my information, with reference to the man
ner in which these things are done, indicates that they expect immunity from civil

conviction.

By Mr. STEVENSON :

Question. You mean civil in contradistinction to military ?

Answer. Yes, sir.

Question. How do you suppose those persons can be reached ?

Answer. Well, sir, it is very difficult for me to suggest any remedy from the outside
to reach them

;
I think it must be from within. 1 think that the motive for commit

ting these outrages will have to cease
;
I have very little hope from legislation.

Question. What do you understand to be the motive I

Answer. Well, sir, I want it understood that I am simply giving opinions now.
Question. Certainly ;

we understand that, from your official position, there you may
be supposed to have information upon the subject.
Answer. I think there are several motives

; my own opinion is that a great deal of it

is political ;
that it is from opposition to negro rule, opposition to republican rule, spe

cially opposition to negro domination in the State, as they term it. But, in addition to

that, I think they have been exasperated, and the bad passions of the people have been
called out much more than they would have been otherwise by the great many abuses
that have been allowed to grow up under the republican administration of the State.
As an honest man, I feel bound to admit that. I do not think anything ought to be
named as an excuse or palliation for murder. But at the same time there are always
causes for murder

;
there are incitements to murder. And, speaking as a party man, I

think that we ourselves have allowed a great many abuses to grow up there.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Give us some account of the abuses of the State government of South Caro
lina.

Answer. I think that, in the first place, the misfortune was that the dominant party
was necessarily made up of such materials as it was. Of course negro suffrage was
not acceptable to the former ruling population of the State, and they refused to have
anything to do with it. That left a very large numerical majority in the hands of the

negroes of the State, and of the few wrhite men who had gone there at the close of the

war, and the very few white men who had been residents of the State before and had
joined the republican party. The material for creating public officers in those elements
was necessarily very poor. A large number of incompetent and dishonest local officers

were elected throughout the State. Their incapacity and dishonesty was displayed
very conspicuously. In many counties their local affairs have been very much mis

managed ;
and in the legislature we have had a great deal of corruption.

Question. If I understand you, then, the whole State government of South Carolina,
including all its local details, is in a terrible condition in regard to a fair administra
tion of the public affairs of the State ?

Answer. That is a little different from the statement I would make. I would make
this statement : that I think there are very many abuses existing now in the State,

growing out of the incompetency and dishonesty of republican office-holders. I think
the influence of that in helping the Ku-Klux has been in this way : As I believe, the
Ku-Klux are made up of the lower classes of society ;

I presume those men who do the
actual killing are desperadoes, the worst men in society. But they have been counte

nanced, er at least they have not been put down by public sentiment or efforts on the
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part of the citizens, owing, in many instances, to the dissatisfaction and disgust of the

better part of the community with the persons who suffer from these outrages tho

county officers whom the Ku-Klux punish or kill. As I have said, they were so much
dissatisfied, that they allowed ^themselves to tolerate such outrages as have occurred.

By Mr. STEVENSON :

Question, Is it true that the Ku-Klux in their operations confine their operations
to men of had repute ?

Answer. No, sir, I do not think it is true that they confine them to those men.

Question. Do not they rather strike at the best men, the men of greatest influence ?

For instance, there is the case of Dr. Winsmith ; you knew that case, I suppose ?

Answer. 1 do not know that I would like to say that they strike at the best men
;
I

hardly think they do.

Question. Do you know Dr. Winsmith ?

Aimcei . Yes, sir.

Question. Was he not a man against whom no exceptions could be taken?
Answer. I do not think that there was anything against him.

Question. He was an old citizen, was he not ?

Answer. Yes, sir, he was an old resident
;
a man who had represented the county in

the State legislature for many years.
Question. Before the war?
Answer. Yes, sir.

Question. In other words, are not their operations, so far as they appear to be politi

cal, rather against the republican party than against the corrupt men of the party I

Answer. I should prefer to say that I do not think they are.

By Mr. BLAIR :

Question. Do you know by whom Dr. Winsmith was assailed ?

Answer. No, sir.

Question. Have you any information which would tend to fix the assault upon the
Ku-Klux that was made upon him ?

Anncer. I do not know more about that case than any other. They were masked
men, who came at night in disguise, and in the manner of the Ku-Klux.

By Mr. STEVENSON :

Question. Have you observed that they make any distinction ? Do they appear to
be weeding out of the republican party the corrupt men in it ? Does it appear to be
an operation on their part against corruption in the republican party, or against the

party itself ? That is what I want to know.
Ansicer. I think it is

;
I think I am myself perfectly safe, because I believe I am an

honest man, and I do not think the Ku-Klux would desire to put me out of the way.
I take my own case, because that will illustrate to you what I mean. I do not believe

anybody charges me with dishonesty, and I do not believe I am in any danger from
the Ku-Klux.

Question. You are a lawyer, if I have been correctly informed ?

Answer. Yes, sir.

Question. You are performing the duties of a lawyer, and do not take a very active

part in politics?
Answer. No, sir; I have always mingled in the campaigns by way of speech-making,

&c., but I do not call myself a politician for all that.

Question. That is not the leading element of your character or ambition ?

Answer. No, sir, it is not.

Question. Suppose that you lived in one of those interior counties in which there is

trouble, and lived in the country, and undertook there to be an active local leader of

the republicans ;
do you feel that you would be entirely safe there ?

Answei: No, sir, I should not. But at the same time I should feel I was very much
safer that my chance of living would be greatly increased if I had the reputation oi

being an honest, faithful public officer.

By Mr. BLAIR :

Question. Would you not be much safer if you were to denounce the corruptions and
corrupt men of the party instead of simply sustaining its principles by a wholesale

support of the party or the acts of its officers?

Answer. I think so. Let me mention an instance : in the notices served upon the

county officers if these Ku-Klux notices are genuine there have frequently been ex
ceptious made in regard to certain persons; the orders purport to except certain per
sons.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Those notices are as genuine as any other testimony we have here
;

it is

your opinion ?
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An&iver. It is my opinioti ;
in those instances they have been men who are believed

by both political parties to be honest men.

By Mr. STEVENSON :

Question. The men excepted ?

Answer. Yes, sir; and I think it is perfectly natural. However much prejudice those
men may have against republicans, that prejudice must be increased by knowing that

they are rascals in addition
;
I do not think that is a strange fact.

Question. Have you not information of instances where such notices have beoii
served upon good men ?

Answer. Yes, sir; I know of one instance, which is the worst I have known, in the

county of Newberry. The judge of probate is a man who has always had a very fair

reputation as a man competent to discharge the duties of his office, and of good &quot;char

acter. He was notified some two months ago that he must leave. The lawyers of the
court-house town had become favorably impressed with his character and his ability.

They went to him arid told him they had reason to believe that he would not be in

any danger, that he could remain there.

By Mr. VAN TKUMP :

Question. Was he a white man or a colored^man?
Ansicer. He was a white man

;
and upon their assurance that, for the present, he

would be safe, and also if they discovered he was not safe they would notify him, he
concluded to stay. About three weeks ago some of the lawyers representing the others
went to him and told him that they ha;-l reason to believe ho would be in danger if he
staid there any longer. He thereupon told them that he would resign. He came to

Columbia and tendered his resignation to the governor, bringing along with him a cer
tificate signed by the bar of Newberry County that his character and conduct had
been entirely unexceptionable, and that, he having concluded to resign his office, they
desired to recommend somebody for his successor.

Question. What was the political character of these lawyers ?

Answer. They were democrats, all of them
;
but they certified to his entirely unex

ceptionable conduct and character.

By Mr. STEVENSON :

Question. Then I understand it to be your opinion that the Ku-Klux do sometimes
discriminate between good men and bad men, but not always ?

Ansicer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. What is the political complexion of Newberry County ?

Answer. It has been republican by about 1,300 majority, but that majority is mainly
colored.

Question. Was this particular judge of whom you speak a republican ?

Answer. Yes, sir
;
and was an Ohio man, who had been there for about four years.

Question. Did he resign f

Answer. No, sir
;
because the governor refused to accept his resignation.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What was his name ?

Answer. His name was Leahey.

By the CHAIRMAN :

Question. Is he in office yet ?

Answer. He had been lying out nights, notwithstanding the assurance of these law
yers ;

he said he had not slept in his house at night for six weeks. He went back, and
I have heard of him being in his office by day, but still lying out nights.

Question. Still discharging the duties of his office ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Has he received any notice since ?

Answer. I do not hear that he has.
\

By the CHAIRMAN :

Question. Is he still lying out nights ?

Answer. Yes, sir.

Question. Take the other counties of which you have spoken, Spartanburg and
TTnion, are they republican or democratic ?

Answer. Union is republican ; Spartanburg is democratic.

Question. Are the county officers in Spartanburg democratic ?

Answer. Yes, sir.



SOUTH CAROLINA. 55

Question. How in Union County ?

Answer. They are republican.
Question. How in York ?

Answer. Republican.
Question. How in Chester ?

Answei: Republican.
Question. How in Lancaster ?

Answer. Republican.
Question. How in Laurens ?

Answer. They are republican there, also.

Question. Did you mention Chesterfield as one of the counties in which there were
disturbances ?

Answer. I did not mention it
;
but I might have done so with propriety.

Question. What is its character ?

Answer. That is republican, too.

Question. Then all those counties of which you have spoken are republican, with the

exception of Spartanburg ?

Answer. I think they are
;
there may be occasionally some non-political person

elected to some of the county offices, where politics does not come in especially.

Question. Could not all those reasons which you have given, such as the character of

county officers, operate in Spartanburg County I

. Yes, sir, to some extent
;
because many officials are appointed by the gov

By Mr. VAX TRUMP:
Question. Not elected by the people of the county ?

Answer. Not elected by the county, such as trial justices and tax collectors.

By the CHAIRMAN :

Question. Have there been any complaints made against the officials appointed by
the governor in Spartanburg? ,

Answer. Yes, sir.

Question. For what reason; that they were corrupt?
Answer. I do not recollect particular instances

;
I will not undertake to say. My

impression is that one or two of the trial justices were claimed to be incompetent anil

corrupt. And I know that in the case of the county auditor and the county treasurer
of that county, who are the appointees of the governor, there have for a long time been
serious charges made by the white people of the county against them in regard to their

capacity and their honesty.
Question. Coming now to the legislature, in which you have stated there was great

corruption, was that corruption confined to men of either political party, or did it

affect both ?

Answer. The republicans were so largely in the majority that it was usually attrib
uted to the republicans. I think myself that there were some democrats in the legisla
ture who were corrupt; that is my impression.

Question. The republicans Avere so largely in the majority that they were responsible
for the conduct of the legislature.

Answer. Yes, sir.

Question. Were not the charges of corruption made in reference to the legislation
obtained for corporations!
Answer. Yes, sir

;
that was the charge.

Question. And was not that charge made against members of the democratic party as
well as members of the republican party ?

Ansiver. There were very few members of the democratic party ;
and I do not think

the charge was generally made against them ;
I think there were a few exceptions.

Question. I am not speaking of its being generally made against the whole party, but

against individuals of the party.
Ansiver. Yes, sir.

Question. I wish to follow that with this question : Have there been any instances in
which these Ku-Klux outrages you speak of have been committed upon any democratic
member of the legislature who was charged with corruption?

Ansicer. No, sir; I do not recollect any.
Question. Have there been instances of Ku-Klux violence against the republican

members of the legislature, either those who were of good repute or those who were
charged with being corrupt?

Ansicer. I do not know that I remember now any members of the legislature who
have been troubled by Kn-Klux in any other way than this that they did not dare go
home. There are now a great many members of the legislature in Columbia, and in

the lower part of the State, who do not dare to return to their counties. It may be
that some of them have been molested

;
I do not remember.

Question. How is it with the member of Congress from that district, Mr. Wallace?
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Answer. I cannot say, except that I have heard from him that he did not think it
safe to go home, and I have heard that he has not gone home.

By Mr. VAN TRUMP:

Question. Is he a timid or a resolute man ?

Answer. I should think that he has a fair share of courage ;
he was regarded as a

very efficient internal revenue officer, which is rather a dangerous business, consider

ing the illicit distilling in that part of the State. I think he is a man of good courage.

By Mr. BLAIR :

Question. In what part of the State does he live ?

Answer. In the county of York, which is in the northern part of the State, adjoining
North Carolina.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did he claim that he had been notified of any intended assault upon him ?

Answer. He told rue that his contestant, Mr. McKissick, had advised him not to go
back, and that members of his family and friends had written him that they did not
think it safe for him to return home at present.

By Mr. STEVENSON :

Question. Do you know what was the debt of the city of Charleston at the close of
the war ?

Answer. No, sir
j
I do not.

By Mr. POOL :

Question. I would like to ask a question or two in regard to the reason why the ma
terial of the republican party was not good from which to make officers. Did the
democrats decline to hold offices or bo candidates for office ?

Answer. No, sir
;
I suppose they would have been willing to have been elected to

office. I do not know but you might as well put it in this form : they declined to be
republicans, and the majority prefer to be republicans.

Question. Something was said by a witness hero, I think it was Governor Orr, about
their declining to vote and declining to be candidates. I think he said that in many
counties where there was a large white majority colored men were elected because
white men declined to run.
Answer. There may have been instances of that kind, but I do not remember.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Could they have been elected to office unless they turned republicans ?

Answer. No, sir
;

not in many instances. I think our people have the usual
desire for office

;
I think they would allow themselves to be elected.

By Mr. POOL :

Question. In the election in which Governor Orr was the candidate for governor there
were 19,000 votes cast in the whole State.

Ansiver. That was very soon after the war, and when there was a general disinclina
tion to take any part in any political movements.

Question. That was before there was any negro suffrage ?

Ansiver. Yes, sir
;
that was in the fall of 1865.

Question. Were you then a resident of the State
;

Ansiver. No, sir
;
I had not gone to the State at that time. I think that election took

place in the fall of 1865.

Question. In the first election after the adoption of colored suffrage, how many white
votes do you suppose were cast in the whole State ?

Answer. I think there were about 80,000 colored votes, and about 30,000 white votes
cast.

Question. At the first election ?

Ansiver. At the election in March, 1868, the first reconstruction election, when Gov
ernor Scott was elected, and when I was elected

;
I think that was about the vote at

that election.

Question. How many of those 30,000 white men do you suppose voted the republican
ticket ? Have you any means of making an estimate ?

Answer. I think it has been estimated that not more than from four to five thousand
white men voted the republican ticket.

Question. What would have been the total white vote of the State if the full vote
had been polled ?

Answer. About 45,000, I think
;
and the colored vote a little over 80,000.

Question. You say the refusal of the white men to act with the republican party was
general, and left it without materials of which to make good officers ?

Answtr. Yes, sir.
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Question. These outrages, such as scourging, &c., have been committed upon colored

people mostly, have they not ? *

Answer. I presume that a majority of them have been.

Question. Have they been directed principally against corrupt officials, or against
persons who held any official position f

Answer. I think the class who have suffered most from Ku-Klux outrages have been
all bad office-holders, the corrupt office-holders. I think, s I said when I was first

speaking of the motive of the Ku-Klux, that in that State the ground of the Ku-Klux
movement was political. But I think it has been greatly aggravated by the miscon
duct of the republican party.

Question. Were outrages committed in 1868 ?

Answer. Yes, sir; there were homicides occasionally about the State, but there was
no movement that conducted^ itself in the way in which these movements are con
ducted. The movements were then conducted in* open day. For instance, in 1868
the chairman of the State central committee was killed at a railroad station, in the

presence of a car-load of people.
Question. You have no personal knowledge of corruption on the part of the office

holders of South Carolina, have you ?

Answer. Well, sir, I think I have personal knowledge; that is, as much personal
knowledge as I have of anything that I have not seen with my own eyes.

Question. Outside of the city of Columbia I

Answer. Oh, yes, sir.

Question. Have you seen anything of it outside of the city of Columbia.
Answer. Yes, sir.

Question. What?
Anm-er. Do you want that I should mention where and who ?

Question. I do not care to go into an examination as to the names of parties.
Answer. I can illustrate what I mean. In the county of Newberry, at the last term

of court just now closed, two trial justices were indicted for malfeasance in office, and
also two of the three county commissioners : the other had run away ; they were all
four convicted and are now in jail. For instance, the county commissioners were con
victed of purchasing supplies, and the party who sold the supplies charged two or
three prices for them, and the excess was divided with the county commissioners. The
trial justices were convicted of extortion and oppression.

Question. That is a strong republican county?
Answer. Yes, sir.

Question. Were you present at the trial ?

Answer. No, sir.

Question. Was it tried before a jury of colored men?
Answer. Of colored and white men.
Question. A mixed jury ?

Answer. A mixed jury.
Question. Then there is no difficulty in convicting these criminals ?

Answer. I think not.

Question. Then why the necessity for using these extraordinary means of Ku-Klux
outrages to put them do\^n ?

Answer. That is very true
;
I think there is no need of it.

Question. Do you know any other instance in which there has been conviction or in
dictment ?

Answer. The three county commissioners of Charleston County are under indictment.
Question. You mean the city of Charleston ?

Answer. The county of Charleston, which embraces considerable outlying territory.
Question. Do you know of any others?
Answer. In the county of Williamsburg, I am not sure whether indictments have

been found or not. But a day or two before I left I saw the report of the grand jury
in which they made similar statements in reference to the conduct of the county offi

cers there
;
but I will not say that bills of indictment were returned

; my impression
is that they were.

Question. Have not the governor and the executive officers under him been charged
with corruption ? +.,

Answer. Yes, sir. .

Question. To any great extent ?

Answer. Oh, yes, sir
; very gross charges of corruption have been made.

Question. Against the governor ?

Answer. Yes, sir.

Question. As much so as against members of the legislature and county officers t

Answer. No, sir
;
I do not think they have been so generally made in the case of the

governor ; J[ am simply saying that they have been made.
Question. I do not say that you have any knowledge of it. Have you been excepted

fr&amp;lt;ni these charges ?
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Answer. I do not mean to say that it has not been said that all of us have been cor

rupt. I dofiot recollect any occasion when I was singled out
;
but sweeping charges

have of course been made that the whole thing was rotten and corrupt. I am not re

ferring to that, but I allude to the general reputation of sober-minded men. I do not
know that I am mistaken about myself. I do not desire to obtrude my character upon
the committee

;
I was simply illustrating by reference to my own case. I think that

in South Carolina a mauds safer I feel bound to say that, as bad as the Ku-Klux may
be I think that a man is safer in their hands if he conducts himself decently.

By Mr. BLAIR :

Question. I want to ask you a question in reference to the commission to purchase
homesteads.

Answer. You refer to what is known as the land commission ?

Question. Yes, sir. Were charge! of corruption made against that commission ?

Answer. Yes, sir-; probably more against that branch of the government than any
other.

Question. What was the nature of those charges ?

Answer. The charges made were that the parties who had the management of the
commission would purchase land at a nominal figure, very much over what was actu

ally paid for it. For instance, they would charge the State $20,000 when they paid the
owner of the land not more than $10,000, and then divided the other $10,000 among
themselves.

Question. Has any official investigation been made ?

Answer. Yes, sir
;
the legislature last winter appointed a committee to investigate

the charges made ;
but they never completed their labors. They made a preliminary

report, which did not amount to very much either way ; they never made their final re

port, and never to any extent reported the testimony they took.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Had they sufficient time to do it during the session of the legislature ?

Answer. Yes, sir, I should think so
;
I never quite understood why they did not re

port.

By Mr. POOL :

Question. Were there any democrats on that committee ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRU.MP :

Question. There were, I suppose, as in all other cases, a large majority of republicans
on the committee ?

Anm-er. Yes, sir; the committee was made up of a majority of republicans, undoubt
edly. I would not like to express any opinion that that had any influence in the mat
ter, because I do not know that it had.

By Mr. STEVENSON :

Question. That would not prevent the minority from expressing their opinions ?

Answer. No, sir.

Question. Have any of those laud commissioners been Ku-Kluxed ?

Answer. I do not remember. Perhaps if I could go over the list I might tell you ;
I

do not remember at this moment.
Question. How many were there?
Answer. There was a State land commissioner, who had his headquarters at Colum

bia, and he had as many deputies as he chose to appoint, usually one in each county.

By Mr. BLAIR :

Question. What was the purpose and object of that commission 1

?

Answer. To purchase lands at public sale and otherwise, when it could be purchased
in large quantities at very low prices, and divide it up into lots of from twenty-five to

oue hundred acres, and to sell those lots upon three years time to actual settlers, who
would obligate themselves to settle upon the land and improve it.

Question. In fact, the object was to provide homes and lands for the colored people ?

Answer. Yes, sir
;
while it embraced wtdte as well as colored people.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. It was a general law ?

Answer. It was a general law-.

By Mr. BLAIR :

Question. Of course this pretense that the land cost twice as much as it actually did

cost enhanced the price to the settler ?

Answer. Yes, sir
;
for they were obliged to charge the settlers as much more as they

charged the State.
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Question. And in that way the fraud would fall finally upon the purchaser?
Answer. Certainly ;

I siuiply state that charges were made.

Question. What I say is, that if this fraud was actually committed, it was, in fact, a

fraud against the colored people for whom these lands were finally intended?

Answer. Yes, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. And a fraud against the State also ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. BLAIR :

Question. The State would be reimbursed by the purchasers of the land, for the land

could not be sold for less than it cost ?

Answer. No, sir.

Question. And if a commissioner pretended that he paid $20,000 when he paid only

$10,000, the land when put in the market had to bring $20,000, and thus the fraud was
committed actually against the purchasers of the land, if not against the State ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. The fraud would be against the State if the prices were so high in conse

quence of fraud that the land could not be resold ?

Answer. Yes, pir.

By Mr. STEVENSON :

Question. Did the democratic element complain of that law?
Ansicer. I do not know. I cannot say that the members of the legislature voted on

it as a party measure ;
I do not recollect. I know there were a great many in the legis

lature who doubted whether any such commission as that could be managed without a

great deal of corruption.
Question. I speak of the policy of procuring homesteads for the poor and landless.

Was that policy opposed generally by the democratic party f I want to know if that
was an element of the unpopularity of the legislature.

Answer. I do not recollect whether they took a party course on that or not
;
I do not

think they did.

Question. That does not strike you now as an element of the complaint against the &amp;lt;x

legislature ?

Answer. I recollect very well that in the reform canvass last fall while I do not
remember what the votes of the democratic members of the legislature were I recol

lect that in meeting General Butler and Judge Carpenter, their charge was against the

corruption of the commissioner, and not the policy of purchasing homesteads.

By Mr. BLAIR : .

Question. Do you recollect what amount was invested in that way on the part of the-

State ?

Answer. The first appropriation, in 1869, was $200,000 j
in 1870, $500,000 more was

appropriated; making $700,000 in all.

WASHINGTON, D. C., June 10, 1871.

AMMIEL J. WILLARD sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Are you one of the judges of the supreme court of the State of South Caro
lina ?

Ansicer. I am.
Question. In what part of the State do you reside ?

Answer. In Columbia, the capital of the State.

Question. Have you any knowledge, derived from your official position, or from your
travels through the State, that will enable you to state to us whether the law is ad
ministered effectually in that State, and whether life and property are secure ?

Answer. My official duties have not been such as to make me fully informed on that

subject, as I am a member of a court which has appellate jurisdiction only. Of course
I have had some opportunity to make general observations such as auy other citizen

might make.
Question. So far as your observations have gone, give us their general results as

bearing upon those questions.
Answer. As a matter of opinion, I can only give deductions from my own observa

tions and the reports of others, upon which I base my belief. As to whether the
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courts of the State are able to administer justice in all cases, I am very decidedly of
the opinion that in certain parts of the State they are powerless to administer justice
in certain classes of cases.

Question. In what portions of the State, and in what classes of cases ?

Answer, I could not give as accurate a description of the localities as could be given
by others. I suppose the attorney general of the State would be better able to mark
out the precise localities. I would say that the inability of the courts to administer

justice in certain classes of cases would be confined to a very limited number of coun
ties, perhaps not to exceed a half dozen, perhaps not so many as that.

Question. Will you name them ?

Answer. I would say that such was the case in Spartansburg, Marion, and Laurens
Counties. There are some other counties, but my information in regard to them is

hardly accurate enough is certainly not accurate enough to guide official action in
reference to precise localities

;
it is based too much on general hearsay. As to the dis

turbed counties, I suppose it is hardly necessary for me to recite their names.

Question. So far as you have information which will enable you to do so, you will

please give their names.
Answer. In addition to the counties I have already named, I would say that York

County is in a very disturbed condition, and so is Newberry County ; though I am
not prepared to say that the administration of justice in regard to those cases is en

tirely powerless in those two counties.

Question. Having given a list of the counties, so far as your information enables you
to do so, state the classes of cases in which you say justice could not be administered
in the courts.

Answer. Prominent among the classes of cases are those growing out of the contest
for the civil and political rights of the newly enfranchised portion of the community,
(the colored portion of the community;) that seems to-be the great bone of conten
tion personal conflicts between the whites and the blacks. I would not class those
cases as those in which the courts are entirely powerless ;

but I certainly am prepared
to say that there is not that carefulness or watchfulness or impartiality in the admin
istration of justice in those cases that we should all desire to see. Perhaps my mean
ing would be better illustrated in this way : if, in certain portions of the State, a col

ored person, in endeavoring to exercise his political franchise, or in making some self-

assertion in .regard to his civil rights, were to lose his life, or suffer any great bodily
harm in a conflict growing out of such self-assertion, I am satisfied it would be futile

to rely upon the courts of justice for redress, where the intervention of a jury was
necessary.

Question. Have offenses known as Ku-Klux outrages been prevalent in the counties
which you have named ?

Answer. The class of outrages that have been publicly reported, and which are now
generally believed to have occurred in all of those counties which I have named, and,
with more or less frequency, have been popularly termed Ku-Klux outrages.

Question. Do you include those cases among those in which justice fails to be admin
istered ?

Answer. I do, as affecting all that class of rights ;
and in those counties I do not think

the civil courts can give adequate protection to those rights.

Question. So far as your observation enables you to state, do you believe the law is

effectually executed in other portions of the State, both in the protection of civil rights
and the punishment of offenders ?

Answer. I could not go to that extent. The law is more or less fully executed in

other portions of the State; but there are counties which I would not designate, be
cause I can only speak of general results, where I consider the administration of

justice as very seriously embarrassed as yielding anything but satisfactory results in

regard to this class of cases. I cannot say that there is a perfect or entirely satisfac

tory administration of justice in any county of the State
;
nor would I believe that

in any community where the key to the judicial power is the jury can there be ob
tained very satisfactory results in regard to the administration of justice, so long as
the body of men who constitute the juries are divided into two great masses, opposing
each other in regard to civil and political matters.

Question. Do you mean that in the conflict of sentiment existing between the white
and colored races, there is an impediment in the administration ofjustice iu your courts

by means of your juries?*

Answer. Most assuredly so, throughout the whole State. It interferes with that im

partiality which should exist in the jury-box that absence of personal or political
influence so necessary in the jurj -box cannot be secured.

Question. Does that amount to an actual obstruction of the administration ofjustice,
or is it simply what might be termed an element of weakness in its administration ?

Answer. It is an interference, and it is an obstruction, too. It does not prevent jus
tice, in my judgment, so far as the bulk of the State is concerned.

Question. It does not prevent trials f
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Answer. It does not prevent trials
;

it merely affects the purity of the result in most
of the counties. You can prosecute iu most of the counties of the State, summons
your witnesses, and go through all the forms of law, and if you do not get a perfectly

pure verdict, why
Question. That difficulty which you say exists in all portions of the State is inherent

in the condition of things ?

Atmcer. It is a general demoralization, arising from the prevalence of these disputed
questions ;

it is a thing which must rectify itself.

By Mr. BLAIR :

Question. What is the general belief in the State as to the maladministration of affairs,
both in the State and in the counties, by the present authorities ?

Answer. Well, there is an opinion which is very generally prevalent throughout the

State, among the opponents of the present administration, that it is corrupt a great
deal like that political opinion that prevails elsewhere in regard to the party in power;
that is the general opinion. Then there is a very general belief that there is a class of

corruption there well, more than ought to exist, more than the average in a well-

regulated community what might be called a somewhat extraordinary degree of cor

ruption. That is the general impression, certainly, among those who are hostile to the

administration, and it is to some extent prevalent in the minds of those who are

friendly to the administration, or friendly to the party of those who are not disposed
to make a case of that kind for any political purpose whatever.

Question. Is it not a matter of very general complaint, and of just complaint, that in
the appointment of subordinate officers, trial justices, &c., ignorant and incompetent
anrt corrupt men have been generally selected throughout the State?
Answer. Yes, sir, I believe it is a very general complaint ;

how just that complaint is,

how censurable the appointment of those men may be, is a very serious question. I

may be permitted to throw a little light upon that matter, perhaps. At the time the
State was under military government, and we were perparing to hold elections,

during the administration of General Canby and General Sickles, I was at the head of
the bureau of civil affairs of the State

;
I had charge, under the military commander,

of all matters relating to registration, elections, education, civil causes, and everything
of that kind. I used my best endeavors to secure a respectable and responsible class of
men to appoint as registrars we only had to appoint three in a county and also to
furnish managers of elections at the different polling-places, of which there would be
five or six in a county, perhaps. I know that I used every possible exertion, in full

accord with the military commander, and having the assistance of the officers of tho

Army who were scattered through tho State, and who were quite impartial and unaf
fected by political influences. And I can judge, from the difficulty of getting at tho
character of the men appointed for that purpose, and the failure in so many instances
of getting good men, that very great allowance should be made for the defects which
you will find in the selection of trial justices. As fast as they were known to be bad
they were removed; or, if not removed, I can readily, see that there was gross official

neglect. But I think it has been inevitable
;
I do not think any man could fill the

appointments to those offices, as the State was circumstanced, and not commit a great
many blunders

;
I know that I could not do it

;
I certainly tried, in the case of registrars,

and with very indifferent results.

Question. You think it would be impossible to get proper men ?

Answer. I think it would be a work of time, when so great a number of the men,
who are fit for the offices, are unwilling to take them, and the selection must be made
from a class of men who have not peculiar fitness for the duty.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you mean that democrats would be tendered those offices now?
Answer. Very frequently so, I am informed. I stand aloof from politics, and look at

things as I see and hear them. I have been informed that a great many have been ap
pointed ;

I do not know that I can exactly state the shibboleth by wrhich they can
be determined as democrats, but men who do not concur with the republicans, wrho do
not wish to be known as republicans, if they are republicans ;

in that view, I can say
that democrats have been appointed.

Question. Extensively through the State, or only in exceptional cases ?

Ansn-er. I do not believe a large percentage of the total number of appointments have
been of that class, but our governor has announced in his public manifestations that
a moderate man, who is not a republican, who would not use his official position for

political purposes hostile to the administration or to the republican party, and who had
the requisite qualifications, would be preferred to a known republican who had not the

requisite qualifications. I trust the governor has carried out that principle, though ]

have no means of judging how far ho has done it.

By Mr. BLAIR:

Question. When did he make that announcement ?

t Answer. A few months back.
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By Mr. VAN TRUMP :

Question. Are not most executive messages generally very fair in their announce
ments ?

Answer. They ought to be; as a general thing, the administration of a government
never rises above the principles propounded ;

how it is in this case I do not know
;

I
do not know the individual appointees.

Question. You do not know any of them personally ?

Answer. No, sir; my contact is with the bar, and the better class of men in the State,

Question. How long have you been a resident of South Carolina?
Answer. Since 1864.

Question. From what State did you emigrate there ?

Answer. From New York.

Question. And you have been there since 1864 ?

Answer. Yes, sir.

Question. That was before the close of the war?
Answer. Yes, sir; I have had a fixed residence there since 1864; it was a migratory

residence for awhile.

Question. I thought it was not very safe for a northern man to go down there in 1864.
Answer. I think I was making a landing-place in South Carolina for some gentlemen

here present, for the movements of General Sherman s army ;
and I have remained in

the State since then.

WASHINGTON, D. C., June 12, 1871.
Hon. JAMES H. GOSS sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you live in Unionville, South Carolina ?

Answer. Yes, sir.

Question. Are you a native of that State?
Answer. Yes, sir.

Question. How long have you lived in that county ?

Ansiver. About fifty years.

Question. Were you a member of the Fortieth Congress ?

Answer. Yes, sir.

Question. Will you please go on and state to the committee 3 our knowledge of any
lawless occurrences that have taken place in the county of Union, in which you live,
within the last year ?

Answer. Well, I live in the town of Unionville, and know that these things happen ;

but then I am not a Ku-Klux myself. For instance, a man may go to bed at night,
and in the morning he hears of things that have taken place.

Question. Give your knowledge of what occurrences have taken place. Were you in
the town of Unionville at the time some men were taken out of the jail and hanged ?

Answer. Yes, sir.

Question. What do you know about it ?

Ansiver. I think that prominent men control these things, you know.
Question. Can you give us the facts as they occurred within your knowledge ?

Ansiver. A thing happens when a man is absent, and then he is there afterwards and.

hears of it. I know it as certain as I know anything I have not seen.

Question. Were you in Unionville at the time the jail was entered, and these men
were taken out and killed?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you see the men who came in there and did it ?

Answer. I do not know whether they did it or not.

Question. Did you see them ?

Answer. Yes, sir.

Question. Go on and tell us what occurred, if you remember it.

Answer. Well, you know, for instance, they would be present to-day and absent to
morrow.

Question. That is hardly an answer to my question ;
I presume you understand it.

We want you to tell us what they did, as you say you were present and saw these uien
come in.

Answer. They would not do anything you could take hold of, you know.

By Mr. POOL :

Question. Were they in disguise ?

Answer. O, no
;
not in disguise, not in the daytime, of course not.
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By the CHAIRMAN :

Question. Were the men disguised who came in at the time they took these mea from

the jail? You say you saw them.
Answer. They were disguised then

; you cannot tell who they were, you know.

Question. How were they disguised ? ,

Answer. Some had sheets on, and some were disguised in different ways.
Question. Is that all that you can tell us about it ?

Answer. That is about all
; yes, sir.

Question. Did you see the men taken out of the prison ?

Answer. No, sir.

Question. Have you any knowledge of any other case in that county of Union, in

which men were either whipped or killed ?

Answer. No, sir. .

Question. You have not ?

Answer. No, sir.

By Mr. COBTJRN :

Question. At what time did this happen ?

Answer. At night.
Question. What time of the night ?

Answer.. Between 8 and 10 o clock.

Question. Where were you when this thing happened ?

Answer. In the town of Union.

Question. In what part of the town ?

Answer. I live in the lower part of the town, probably a quarter of a mile from the

jail.

Question. Were you in the house at the time ?

Answer. I was in my house.

Question. Did you go out of the house ?

Answer. No. sir.

Question. Did you see these men ?

Answer. I had seen them before, you know.
Question. Did you see them at that time ?

Answer. No, sir.

Question. Did you stay in the house all the time the thing occurred?
Answer. Yes, sir.

Question. Did you hear any noise?
Answer. No, sir.

Question. You were not a personal witness of what occurred?
Answer. No, sir.

Question. Did you ever hear any man engaged in that say anything about it ?

Answer. No, sir, I did not.

Question. Did you ever have any conversation with anybody present at that time ?

Answer. No, sir. My feelings and everything else were against anything of that
kind.

Question. We are not asking what your feelings were
;
we only want what

y&amp;lt;ju

know.
When did you iirst ascertain that this thing had happened ?

Answer. I think it was probably 4 or 5 o clock in the morning.
Question. Who told you about it ?

Answer. A girl that attends to my room, a colored woman.
Question. Did you go and see anything about it?

Answer. No, sir.

Question. You did not go near the jail the next day ?

Answer. No, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. Did you make any inquiries about the matter ?

Answer. Yes, sir; I inquired from her; she seemed to bo well informed on the sub

ject, and site told me how it happened. A party of men came there the night before,
i.nd took these men out and hanged them.

Question. Did yon inquire of anybody else ?

Answer. No, sir.

Question. Why not ?

Answer. I did not think it was necessary, you know.
Question. Are you an old citizen there ?

Answer. Yes, sir.

Question. You had represented the district in Congress?
Answer. Yes, sir.

*

By Mr. COBURN :

Question. Did you see the bodies of these men who were hanged?
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Answer. No, sir.

Question. Where were the bodies, as you heard ?

Answer. They were left upon the field, you know.
Question. How many were there ?

Answer. I think seven or eight.

Question. How far was that from where you live ?

Answer. About a mile.

Question. What was done with their bodies ?

Answer. I think they were buried.

Question. What wTas the color of those men who were killed ?

Answer. Brown and black.

Question. Did anybody inquire into the cause of that murder? Was there any judi
cial investigation?

Ansiver. Yes, sir
;
I think there was.

Question. You took no part in making the inquiries ?

Answer. I could not, you know.

Question. Was that on account of fear or terror?

Answer. I do not think I am afraid of anybody, of any one man
;
I do not think I am.

Question. Clan you give a reason why you took no interest in the murder of seven
men?

Answer. I could not and live.

Question. .Why ? Would you not dare to ask a question about them ?

Answer. If I had been prominent at all, made myself conspicuous at all, I would have
been killed.

Question. Upon what do you base that statement ?

Answer. I think I know myself; I think I know I am a man
;
I know that

;
I think I

know as much about how I am situated as any man.

Question. Wo want to know the condition of things. If it is possible that there is

such a condition of things in this country that when seven persons are murdered a
man dare not make an inquiry about it, we want to know it.

Answer. That is the case. I arn a good republican, and a white man
;
but I am situ

ated so that I dare not say what I think.

Question. What was done with the bodies of these men ? Did you know ?

Answer. They were buried out there.

Question. Do&quot;you know who did it
J

?

Answer. The sheriff; it was all legally done
;
it was done according to law.

Question. Was there a coroner s inquest ?

Answer. I do not think there was. .

Question. You say
&quot;

it was done according to law.&quot; What was done ?

Answer. Well, there were seven of them
; they were taken out and hanged without

any law at all. Then two were hung afterwards according to law. I am rather con-

iiised, you see, about it. There were two since then hung according to law.

Question. Two of whom ?

Answer. Of these men who were said to be engaged in killing a fellow by the name
of Stevens, a white man.

By Mr. BLAIR :

Question. These seven men were taken out and hung ?

Answer. They were hung without any form of law
;
and since then two other men

engaged in the same business were hung according to law. **

Question. All were supposed to have been engaged in the murder of Stevens ?

Ansicer. Yes, sir
; you have it right.

By Mr. COBURN :

Question. Who was Stevens ?

Answer. A white man who was about there.

By Mr. POOL :

Question. I understand you to say that you are afraid to say what you do know or

what you think about this matter ?

Answer. Well, yes, sir.

Question. WT

hy are you afraid ?

Answer. I would at that time have been afraid.

Question. Have you heard, by common rumor, of the commission of any outrages ID

that county within the last twelve mouths ?

Answer. Yes, sir; you will very often hear of a man being whipped.
Question. How are men whipped ? By single individuals or by bands of men ?

Ansicer. By bands.

Question. By bands of disguised men?
Answer. Yes, sir.
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Question. In your opinion does there exist in that county an organization of men who
go about in disguise committing outrages of that character ?

Answer. There does.

Question. How numerous do you suppose that organization to be ?

Answer. I think it is so numerous that we cannot counteract it.

Question. Composed of white men or black men ?

Answer. Of white men.

Question. Composed of democrats or republicans
*

Answer. .Well, I think white men.

Question. Are they democrats ?

Answer. I do not know whether they make any party question of that.

Question. Do you know of any republicans in the organization ?

Answer. Well, I think they intend that the white men shall rule.

Question. How many white republicans are there in that connty?
Answer. I think there are about fifteen hundred.

Question. Fifteen hundred white republicans? How many votes do you give in that

county?
Answer. About three thousand.

Question. How many colored voters are there?
Answer. The colored vote is about one hundred and fifteen to one hundred and twenty

majority.
Question. Then, if there are three thousand votes, and there are over fifteen hundred

colored voters
Answer. About fifteen hundred.

Question. Do the colored men vote the republican ticket generally ?

Answer. O, yes.
Question. How many white republican votes are there?
Answer. There are none.

Question. There are no white republicans ?

Answer. No, sir.

Question. Then you misunderstood my question a while ago, when you said there were
fifteen hundred white republicans ?

Answer. I did.

Question. You say this organization is composed of white men?
Answer. Yes, sir; white men.
Question. Against whom are the outrages perpetrated? Against what class, white or

black ?

Answer. Well, now, for iustace, if I would undertake to stand ont there against any
prominent white man, I would be knocked over.

Question. You would be in danger ?

Answer. Yes, sir.

Question. You say that, according to common rumor, men have been whipped in that

county within the last twelve months?
Answer. Yes, sir.

Question. Were the men white or black who were whipped ?

Answer. Principally black
;
some white men.

Question. Were the white men who were whipped acting with the republican party
up to the time when they were whipped?

Ansiver. Yes, sir.

Question. They do not act with it since ?

Ansiver. They do not act with it since; they dare not.

Question. When you say there are no white republicans in the county now, you mean
since these outrages have been perpetrated ?

Answer. Yes, sir; a man cannot be a republican there without subjecting himself to

great indignities.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You say that if you took a stand against a prominent white man there you
would be knocked over ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. Did you not take a stand against some prominent man there when you
were elected to Congress ?

Answer. To be sure I did
;
but I ran the risk, yon know.

Question. Were you knocked over ?

Answer. I ran the risk,, you know.
Question. Well, that is a practical fact against your statement.
Ansiver. I have gone through things I would not go through again. A man might do

things to-day he would not do to-morrow. No man can live in South Carolina, no
white man, and be a republican.

Question. You live there ?

5*
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Answer. I do
;
I was born and raised there.

Question. You are a republican ?

Answer. Yes, sir.

Question. And are living there ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do they know that you are a republican T

Anstcer. I think they do.

Question. Do you take part in the elections ?

AnsweY. I expect I will.

Question. Have you not taken part up to this time ?

Answer. Yes, sir.

Question. Marshaling the negro vote there ?

Answer. No. sir, I did not.

Question. You say that is the entire republican vote?
Answer. It is the entire republican vote.

Question. And you pay attention to the negroes at the time of elections?
Answer. I speak to them.

Question. Do you not go round with them ?

Answer. Hand in glove ? I do not think I do.

Question. I do not say hand in glove. You say they go to the polls ?

Answer. They do go to the polls.

Question. Do you not help them ?

Answer, No, sir
; they help themselves.

Question. Did you take any part in the elections ?

Answer. Yes, sir.

Question. Not with the democrats ?

Answer. No, sir.

.Question. You say there are no white republicans there except yourself?

.Ansicer. I do not know of any.
Question. With whom did you take part in the elections?
^Answer. I go and vote myself.
Question. Is that all the part you take?
Answer. If a good colored man conies to me and asks me a question, I give him ad

vice.

Question. Do you not go to the good colored men and give them advice as well as

they.come you?
Answer. I might do it.

Question. Do you not do it ?

Answei\ I do not know whether I do or not
;
I might.

Question. You have not been interfered with ?

Answer. I think not.

By Mr. STEVENSON :

Question. And you do not mean to be, if you can help it ?

Answer. I think I take pretty good care of myself; I think so.

By Mr. POOL :

Question. How many colored men vote the democratic ticket in that county ?

Ansicer. None that I know of.

Question. How many cases of whipping have occurred in the county ?

Answer. About six or seven.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. In what length of time ?

Ansicer. Since last October
;
that is, the time of the election.

By Mr. POOL :

Question. There has been no election there since October?
Answer. No, sir.

Question. There have been six or seven cases of whipping since that time ?

Answer. Yes, sir.

Question. How numerous were the cases previous to that ?

Answer. Very few
;
I do not think there was any. Since then where a man took an

office they would whip him out of it, you know.
Question. Where a man took an office under that election they would whip him out

of it?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Is there nobody holding office there now ?

Answer. Some of the old officers there are holding there.
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Question. Are all the offices full there?

Answer. Yes, sir.

Question. Are they filled by colored men?
Answer. No, sir.

By Mr. POOL :

Question. Are they filled by democrats ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were they elected at the last election?

Answer. No, sir
;
the men who were elected were driven out of the offices.

Question. By violence ?

Answer. Yes, sir. I doubt myself if I could hold a county office there
;
I do not be

lieve I could. I think I would have to bring a great pressure to bear to hold it. A
colored man can hold it, or a common white man. If I could hold an office at all, I

would have to bring a great pressure to bear.

Question. When you speak of taking a stand against a prominent man, do you mean
a political stand ?

Answer. Yes. sir.

Question. Is there any parading of these disguised men about the county, showing
themselves ?

Ansicer. No, sir
;

it is very secret and private.
Question. Do they parade at night ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you frequently hear of their being out on parade?
Answer. No

; they do not come out often. It has got so the negroes are afraid &amp;gt;o

vote are afraid to do anything at all.

Question. The negroes are ?

Ansicer. Yes, sir.

By Mr. BLAIR :

Question. Did not the negroes vote at the last election?
Answer. This has been since then.

Question. You have had no election since then ?

Answer. No, sir.

By Mr. POOL :

Question. You mean it is worse now than before the last election?
Answer. Yes, sir.

Question. Suppose there should be an election there now ?

Answer. The negroes would not vote.

Question. Why not?
Answer. They could not get any tickets, and if they went out they would be killed.

Question. You mean they would be afraid to vote ?

Answer. Our friends do not protect them, and they would be afraid to vote.

Question. As I understand you, it is your opinion that since the last election there has
been a change in the county for the worse in that respect.

Answer. Yes, sir.

Question. And it would not now be safe for men, white or black, to vote the republi
can ticket in the county of Union ?

Answer. That is so.

Question. That is your opinion?
Answer. Yes, sir

;
I would not myself go and vote, and I do not think I am any more

fearful than men generally are, you know.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Who had the majority in the county at the last election?
Answer. The republicans ;

about 118.

Question. What has occurred since then to make all that vast body of the people
afraid to vote ?

Answer. What has occurred since then ? If a man should come and shoot you, you
would think something had occurred.

Question. Where has that occurred ?

Answer, Right there.

Question. Who was shot?
Answer. Seven or eight negroes were shot.

Question. I thought they were hung.
Answer. I say hung, too. If you were afraid in going to and from your house, yon

would think so too, would you not?

Question. How do you know the great body of negroes feel that way ?

Answer. I am certain of it.
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Question. Have you been among them through, the country ?

Answer. I have had negroes tell me so.

By Mr. POOL :

Question. How many negroes have been shot in that county since October ?

Answer. I do not know that I know.
Question. Come as close to it as you can.

Answer. I should think twenty or thirty.

Question. Since October?
Answer. Yes, sir

;
I should think that many.

Question. Have there been any houses burned ?

Answer. No, sir
; they do not do that.

Question. Have there been any school-houses burned ?

Answer. No, sir.

Question. How about the labor of the negroes
*

Answer. They are working very well.

Question. Do they compel them to work where they direct them to work ?

Answer. No, sir.

Question. They let them work where they please ?

Answer. Exactly where they please.

Question. These outrages then are all political, directed against voting ?

Ansicer. All political.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Name any of the negroes who you say have been shot.

Ansiver. Why, sir, you hear that a negro named Tom or Dick has been shot
; you

cannot tell the name.

Question. Name some locality where they have been shot.

Answer. I do not know that I could.

Question. Not a single one ?

Answer. I do not know that I could.

By Mr. STEVENSON :

Question. Have any persons there been required to leave the republican party to

come out and say that they would not belong to it any longer ?

Answer. Not in the county I live in
; they have in another county.

Question. You say you are the only white republican left there, so far as you know ?

Answer. So far as I know.

Question. How many white republicans were there when you were elected to

Congress ?

Answer. About two, I think.

Question. What has become of the other one ?

Amwer. He has gone to some other part of the State.

Question. You were a member of the Fortieth Congress ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have any colored people left the county ?

Answer. Yes, sir.

Question. On account of &amp;gt;these troubles ?

Answer. Yes
;
several have left.

Question. Were they prominent among the colored people ?

Ansiver. They were rather prominent ; yes, sir.

WASHINGTON, D. C., June 14, 1871,
DAVID T. CORBIN sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. What official position do you hold in South Carolina ?

Answer. I am the United States attorney for the district of South Carolina
;
I am

also a member of the State senate.

Question. How long have you lived in the State ?

Answer. Since early in January, 1866.

Question. How long have you held the office of United States district attorney ?

Answer. I have been United States district attorney since April, 1867.

Question. We desire to obtain from you such information as you have derived from
your official position, and from your observations in the State, as to the execution of
the law and the security of person and property in the State. Give us such facts as

you may have bearing upon these subjects.
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Answer. Since July, 1868, when the military government was removed, I think there
has been a general execution of the larws in the State. Civil government was put in

operation there in July, 1868
;
General Canby retired from the command of the State

;

Governor Scott was inaugurated, and the courts of the State and all the various petty
officers were put in charge of their offices. The machinery worked a little roughly at

first, but it has generally been in operation since. The security of life and property, I

think, has usually been satisfactory ;
I speak now in a general way. There have been

a great many crimes committed, outrages of a special character, in certain portions of
the State. In a large portion of the State, consisting particularly of the lower

counties, those below Columbia, and some of the southern counties, on the southern
border of the State, the laws have generally been well executed.

Question. Name, if you can, those counties in which have been committed those
crimes of a special character to which you refer.

Answer. The crimes of that special character which are supposed to be the result of

combinations, such as political murders, &c., have mainly been in Chester, Union,
York, Spartanburg, and Laurens Counties, and some few in Edgefield and Newberry
Counties.

Question. Any other counties within your knowledge ?

Answer. I think that Marion has also suffered somewhat from these special crimes.

Question. With the exception of the counties you have named, are the civil rights
of individuals enforced and protected in the courts, and are crimes punished ?

Ansicer. I think so, very generally. There is very little complaint that is, in the

way we view things in South Carolina. I do not think that in the administration of
the criminal law matters have been quite on a par with Massachusetts, Vermont, or
the New England States, perhaps not with New York. But the prejudice existing
between the two races has very much to do with the administration of justice. In

many important cases the result has been a mistrial where we had mixed juries.

Frequently if a white man was charged with a&quot; crime, a mixed jury would disagree
about it

;
and again, if a colored man is charged with a crime, unless it was a very

clear case if it was a very important case, and politics was at all mixed up in it, the
result has very frequently been a mistrial. That is probably a crying evil injihe
State.

By Mr. POLAND :

Question. You divide a little according to color ?

Answer. Yes, sir
; according to color.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you not know that a difficulty in obtaining a verdict in a political case
has prevailed also in the North ?

Answer. I have understood so.

By the CHAIRMAN :

Question. Please state to us what is the special character of those offenses to which
you have referred as having been committed in those counties, and what is the obsta
cle in the way of the administration of justice as against them.
Answer. My official information has not been very extensive. I might perhaps relate

to the committee the proceedings had in the United States circuit court at its last
term in Columbia, which will better illustrate the difficulties there than I can illus
trate them in any other way.

Question. Before you proceed to that, I will ask you this question : Are these special
outrages to which you refer those which are ordinarily called Ku-Klux offenses ?

Answer. They are.

Question. Now, go on and state, either by way of fact or illustration, as you may
desire, of what they consist.

Answer. Just subsequent to the last fall election, on the 19th of October, the troops
were removed from Laurens, where they had been stationed during the election for the

purpose of keeping the peace. A riot took place there, and some half dozen colored
and white people were killed

;
and some half dozen or a dozen more, the knowledge

of which came to me through affidavits in one way or another, were taken out of their
houses and whipped unmercifully.

By Mr. VAN TRUMP:
Question. At that riot ?

Ansicer. At that riot
r and some days following ;

the crimes continued for several

days. The riot commenced on the second day after the election. An attempt was
made to do something with these parties in the State courts

;
and I was informed by

the attorney general of the State, Mr. Chamberlain, who has been before the commit
tee, and also by citizens from that county, that they could do nothing, because the
combination was so strong against them ;

that is, the parties who were whipped were
unable to command either the influence or the means of prosecuting their cases before



70 CONDITION OF AFFAIRS IN THE SOUTHERN STATES.

the courts
;
in fact, magistrates did not dare to take up the cases and proceed with

them. I was so informed
; and, at the request of Governor Scott and of the attorney

general, an attempt was made to prosecute those parties in the United States court,
under the election law passed by Congress, sometimes called the enforcement act.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Under the last hill passed by Congress ?

Ansiver. No, sir
;
under the one passed a year ago. A large number of those parties

were indicted in the United States circuit court, and some forty witnesses were sum
moned from Laurens and examined before the grand jury, parties who had been whipped,
those who had suffered, those who had escaped with their lives, whose lives had
been threatened, and who had been shot at

;
those who had passed through all sorts of

tribulations, came forward and testified before the grand jury. In my judgment there
was sufficient testimony to have found any number of true bills. The jury was com
posed of a majority of white men, selected from the counties of Richlaud and Monroe,
and some came from other counties. They stood about ten or a dozen in favor of find

ing a bill, or eight or ten, and the balance were against it.

Question. What wTas the composition of the grand jury as regards whites and blacks

upon it?

Answer. I do not recollect exactly the proportion ;
I think there were only five or

six colored men on the grand jury.
Question. What is the number of a grand jury in South Carolina the number required

by the common law ?

Ansiver. Not exactly j
I think that grand jury was composed of nineteen persons.

By the CHAIRMAN :

Question. Is that the number summoned or the number actually present ?

Answer. That is the number actually present.

Question. How many do you summon for a grand jury ?

Answer. We generally summon thirty-six, and get about half that number. A grand
jury cannot be composed of less than sixteen, and may be composed of twenty-four.
I think on that occasion there were some eighteen or nineteen on the jury.

By Mr. STEVENSON :

Question. How many are required to find a bill ?

Ansiver. At least twelve are required to concur in finding a bill. The main difficulty
with the grand jury, as I understand, Avas this: While they admitted that the murders
had been committed, that the whippings had been committed, that the proof was am
ple in reference to that, nobody doubted it, yet if you gentlemen will recall the act of

Congress, you will recollect it is so drawn that we have to allege in the indictment the
motive of the offenses.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What was the motive alleged ?

Answer. I could tell better if I could have the act before me. As I recollect it, it was
something in this form : that the act was done with the intent to deprive the parties
of their rights.

By Mr. POOL :

Question. Rights secured by the Constitution and laws of the United States?
Answer. Something in that form

; rights secured by the Constitution and laws of tha
United States. The majority of the grand jury said that, although the murders anc.

whippings had been committed, they had not been done with the particular intent
with which the statute clothed the offense, and the bills were rejected.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. That was their deduction from the testimony ?

Answer. That was their conclusion, as they stated. If you will allow me to say. I

think that is the difficulty with all the acts of Congress passed for that purpose ;
it is a

very difficult matter to prove the special intent with which the offenses are required to

have been committed.

Question. If I understand you, the grand jury, or a number of the grand jurors, stated

to you that that was the difficulty, but that they had no difficulty about the facts of
the homicides or whippings having been committed ?

Answei\ Certainly ;
the foreman of the jury so informed me.

By the CHAIRMAN :

Question. Was it under the sixth section of the act that you drew up the form of in

dictments ?

Answer. I think so. You gentlemen are all lawyers, and you will readily see that

the indictment must be drawn in this form
;
there are the words of the act :

&quot; That L-
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two or more persons shall band or conspire together, or go in disguise upon the public
highway, or upon the premises of another, with intent to violate any provision of
this act, or to injure, oppress, threaten, or intimidate any citizen, with intent to pre
vent or hinder his free exercise and enjoyment of any right or privilege granted or
secured to him by the Constitution or laws of the United States, or because of his hav-

jig exercised the same, such person shall be held guilty of felony,&quot; &c.

By Mr. VAN TRUMP:

Question. There is no doubt that that is the gravamen of the indictment ?

Answer. Certainly.

Question. Was this foreman of the grandjury a white man ?

Answer. Certainly.

Question. What were his politics ?

Ansiver. He was a republican, and in favor of finding the bill.

Question. But the sense of a majority of the grand jury, or of f sufficient number to

prevent the finding of a true bill, was that, although they had no doubt of the fact of
the homicides and whippings having been committed, the difficulty was that under the
law in regard to those facts the allegation in the indictment was not sustained, as to
the intent with which those offenses were committed ?

Answer. There is no doubt that that is the ground they put it upon, that the intent
was lacking. They were not without proof upon that point, however. Witnesses testi

fied very strongly to the declarations of those parties, both before and after the offenses
were committed.

Question. You spoke of the testimony; were you in the presence of the grand jury
during the examination ?

Answer. I was present a part of the time, and a part of the time my assistant was
present. I always attend upon the grand juries.

Question. Was there a conflict of testimony on that question of intent ?

Answer. No, sir
;
we never summon before the grand jury I do not, at least any but

parties who are for the prosecution.

By the CHAIRMAN :

Question. You say there was testimony showing the intent. Was it the declaration
of the parties inflicting the outrage ?

Answer. Yes, sir. A witness would testify in this way, for instance : That Mr. Jones
said that he would be damned if this negro rule had not got to stop ;

that the conflict

was at hand, and they might as well fight it out now as at any time
;
that they would

not submit to this negro rule, and the rule of the carpet-baggers.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You assume the name of Mr. Jones ?

Answer. Certainly.
Question. Are you sure that was in relation to the men actually indicted ?

Answer. I cannot be mistaken about that
;
I took great pains to look up the case.

By the CHAIRMAN :

Question. Proceed and give a connected statement of that case. You were inter

rupted in your statement.
Answer. The indictments were all ignored by the grand jury. That closed the prose

cution, of course, so far as those cases were concerned. The committee can see as well
as I can what were the difficulties in the way. It occurred to me I said it there, and
I say it here that politics was at the bottom of the whole thing. The jury, of course,
Avas from the country, without regard to party ;

it was intended to get as fair a jury
as possible. I was under the impression then, and I am still, that they were divided

very much as their politics ran. There were influences brought to bear upon the grand
jury. There was a great deal of commotion, and a great many politicians came to Co
lumbia, and were present during the investigation. I was constantly interviewed and
annoyed by them.

Question. Parties on both sides?
Answer. Mainly the friends of the parties who were indicted

;
of course I saw those

of my own side. I simply sought to get testimony in the case.

Question. What I mean is, did politicians of both sides come to Columbia while that
case was pending?

Answei-. I do not know that I can say that exactly. The legislature was in session,
and of course all the politicians were there who belonged to the legislature; but mem
bers of the reform party, as they called themselves during the last campaign, came
very largely to Columbia during the investigation. In fact the parties indicted were
represented by the most distinguished counsel they could obtain in the State, and from
different parts of the State.

By Mr. BLAIR:

Question. Did the counsel go before tho grand jury?
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Answer. Oh, no
;
but they were looking as lawyers know how to look in these cases,

after the witnesses, &c.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. I Understood you to say you did not have witnesses in behalf of the defend
ants about to be indicted by the grand jury.
Answer. I certainly say so now.
Question. Then these men were not hunting up witnesses for that purpose?
Answer. They were looking after our witnesses. I merely say that the counsel, or

politicians, were about there looking very anxiously after the defendants during the
whole period of the investigation.

By Mr. POOL :

Question. You say that influences were brought to bear upon members of the grand
jury?

Answer. I thought so, and I say so now.

By the CHAIRMAN :

Question. Were those offenses committed by men in disguise ?

Answer. I cannot be positive now whether some of them were or were not. My im
pression is that they were. My recollection is that I drew up about a dozen indictments
and had a dozen or twenty more ready to be drawn if the prospect was that the grand
jury would not ignore all the bills. Having drawn up and put before the grand jury
that number and failed entirely, I did not put the others before them. I think a por
tion of the offenses committed within a week or ten days after the election, some of
the whippings, were done in the night time and by men in disguise.

Question. When was that term of your court held ?

Answer. It commenced on the fourth Tuesday of November, and continued through
December up to the holidays.

Question. Have you had any cases officially brought to your notice since that time?
Answer. Since that time I have had no official knowledge or information in my office,

except in reference to a case that occurred in Newberry some six weeks ago, where a

Cty
of disguised persons, as alleged by the affidavit, visited in the night time the

se of one Mr. Young, who was a county commissioner.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was he white or black?
Answer. I think he is a black man

;
I am under that impression, but I may be mis

taken, however
;
a light colored negro. I think the affidavit alleges that they visited

his house and fired into it
;
that he returned the fire, and wounded one of the parties

by the name of Faulkner. Faulkner was so badly wounded that he could not get
away with his companions, who fled after one person was wounded, for there seemed
to be a great many guns in battery ready for them. They left this wounded man;
he was arrested, brought before the trial justice of the county, and bound over for

appearance at the court in the sum of $1,000. He was released on bail, and allowed to
remain at home. Information came to me that he was likely to escape ;

that there was
some combination to remove him out of the State. Affidavits were filed against him
under the recent act of Congress.

By the CHAIRMAN :

Question. The act known as the Ku-Klux bill?

Ansiver. Yes, sir. An officer, a deputy marshal, was sent to Newberry to arrest him.
Before attempting to make the arrest he obtained assistance, as I am informed; in fact,
I advised him so to do in order to prevent any trouble or further bloodshed. He ob
tained the assistance of the military stationed at Newberry, and went to the house
where this party was reported to be. When he got there he had fled

;
his wife and

mother said that he had left the State.

By Mr. VAN TRUMP:

Question. The wounded man ?

Answer. Yes, sir
;
this Faulkner. Search was made for him quite extensively in the

county. It was believed he was hiding away there, but the deputy marshal returned
without being able to effect the arrest. Since that time I have learned on reliable au
thority that he had gone into Edgefield, the adjoining county, and was there keeping
himself quiet and trying to get well. After being there several days several white men,
whose names have &quot;been given to me I have not the names with me and cannot re

peat them now
;
that is, the names of those who were supposed to be the parties

several white men visited the house and pretended to be his friends
; they said they

wanted to get him off into North Carolina, and got the people out of the house to par
ley about it. It seems he was a little suspicious that they were not his friends. His
wife was induced to leave the room

;
his wife at that time had gone over to stay with
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him and to take care of him. She was induced to leave the room for a moment, and

they ran in there and shot him.

Question. Were they disguised ?

Answer. I am not sure about that
;
but he was put out of the way in that way. Of

course our theory of the matter is this, though we do not know anything about it: He
had

be&amp;lt;nm
to talk some and had given some information, and had indicated a deter

mination to tell who the people were who were engaged with him, in order that he

might get out of the scrape he was in.

By the CHAIRMAN :

Question. Had that information been conveyed to you as United States district attor

ney.
Answer. Yes, sir

;
the information had been conveyed to me by Mr. Boozer, the United

States commissioner at Columbia, that this man Faulkner was disposed to tell, and we
were exceedingly anxious to get hold of him, because we expected to get from him in

formation that would enable us to arrest other parties. Our theory is that those parties
killed him for the purpose of stopping his mouth.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you know there is another theory in that country about that matter ?

Answer. It may be.

Question. A theory that the friends of the man who was shot got that man out of the

way?
Answer. I never heard it. Young was not wounded at all, and consequently had no

revenges of that kind to work out. There may be such a theory, but I am not aware
of it.

By the CHAIRMAN :

Question. Was there sufficient evidence before you to satisfy you whether the men
who killed Faulkner were white men or black men ?

Answer. They were white men all of them
;
that is my information, and it came to

me most direct from that vicinity.

By Mr. BLAIR :

Question. Were they known to the people who were in the house and to the wife of
Faulkner ?

Answer. They were not known to the wife.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How did you get the names of these men ?

Answer. I have been told privately, of information derived through some detectives
in that vicinity, that they believed they were such and such persons ;

I am not sure of
it myself.

Question. How did they undertake to decide whether they were white or black, if

they were masked ?

Answer. It was in the day-time, and they saw enough of them. I am not sure whether
they were masked on that occasion

;
it was an open-day transaction

;
I am not positive

whether they were masked or not. Perhaps I should have said nothing on that sub
ject ;

I think they were not masked. They were white men, and introduced themselves
to his wife as friends of his who desired to help him. She had sufficient suspicion or
fear of them to dally with them some time.

By the CHAIRMAN :

Question. In what county was that ?

Aiuwer. In Edgefield County.
Question. Have there been frequent lawless acts in that county ?

Answer. Not of this special class, as I am informed. I am very intimate with the

judge who holds the court in the circuit, Judge Samuel Melton
;
he has informed me

that the crimes committed there are generally murder or manslaughter, growing out
of personal quarrels, and things of that kind. I know that it is considered a very rough
county.

Question. The crimes you refer to are not committed by persons in disguise or in

organized bands ?

Answer. No, sir
;
I never have heard of any in that county except the one I am speak

ing about. I have always understood that it was one of the roughest counties in the
State

;
it has that reputation. But Judge Melton, who is a native of South Carolina,

and a vigorous judge, has tried to enforce the law.
Question. Are there any other facts that have come under your knowlege and observa

tion that bear on the subject of this inquiry ?

Answer. No, sir
;
not in my official relations

;
a great deal of information has come to
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me from an aid on the governor s staff, who visited Union, York, and Chester counties
at the time these outrages were committed, but that is all second-hand testimony. He
informed me of the result of his investigation ;

I took particular pains to inquire,
because I felt it my duty, if offenses had been committed against the acts of Congress,
to work up the case.

Question. You were seeking information to enable you to discharge your duties as a
United States officer ?

Answer. Yes. sir
; certainly.

Question. So far as you have derived your information in that way give us your belief
as to the present condition of the community there so far as relates to the execution of
the laws and the security of life and property.

Answer. The information received from General Anderson, who was specially sent to

investigate the matter and to report to the governor, is that the most perfect organiza
tion exists in Chester, Union, and York Counties for the purpose, as they say, of clean

ing out the carpet-baggers and negroes holding office.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How do you mean most perfect ; relatively or positively?
Answer. A perfect military organization. Perhaps I had better state in that connec

tion what the information was. After the taking out of the jail several colored people
in Union, and shooting them at night, on two different occasions, I think in January
and February, General Anderson went to the place for the purpose of obtaining all the
information he could in reference to how things were done, and who were doing them, in
order that some remedy might be devised. He informs me that he learned from the
sheriff, and from leading citizens in the town of Union, that about 10 o clock at night
they were surprised by a cavalry force, apparently coming up the street in perfect
order, and controlled by military orders. They moved in the most perfect manner up
to the jail and formed into line.

By Mr. POOL :

Question. Were they armed ?

Answer. They were armed with guns. I do not know whether they had sabers or not.

Question. Were they disguised ?

Answer. They were in disguise. They formed into line, and the officer in command
called out,

&quot; Number one, number two, number three, ten paces to the front.&quot; They
came to the front, and he then said,

&quot; Number one and number two will open the
jail.&quot;

He told off the men by numbers
j
no names were called. They stepped to the front

and demanded the keys of the jail. At first the sheriff declined to give them up. He
was immediately put under guard and told that his life was in danger if he resisted or
said a word. He gave up the keys and they opened the jail and took out the prisoners
there in confinement. The prisoners were put into the line, and the soldiers resumed
their places and were marched off out of town. About two miles.from town they were

halted, and the prisoners were brought to the front. Numbers one, two, three, four,

five, and six of the men were ordered to step ten paces to the front, and the prisoners
were then ordered to step ten paces in front of them.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How was that ascertained ?

Answer. A colored witness swore to the fact one of the parties who escaped very
badly wounded. When the prisoners stepped to the front the order was given,

&quot;

Ready ;

aim
;

fire
;

&quot; and a prisoner fell. They went on through the whole five or six in the
same way ; they were all shot precisely as we in the Army would shoot persons sen
tenced to be shot

;
with the same commands and with the same precision. I think two

escaped the first time very badly wounded ;
but they were retaken and shot afterward.

But they gave this information just as I am giving it now. After four or five had been

shot, there appeared to be a little wavering, a little hesitation in the ranks. Of course
the prisoners saw what had been done with those who had been marched ten paces
to the front, and they began to devise means to escape. After four or five men had
been sent to the front and shot, there was some little delay in the firing, in the party
getting ready ; they did not come quite up into line ready, and there was some marked
hesitation of that kind. One man was left alone, was released ready to be shot

;
he

started to run
; they fired upon him and he was badly wounded and fell over the fence

and died. Another escaped and got away from them that night, but was retaken some
few days afterward and put into jail ;

at a subsequent period he and five or six others
were taken out and shot in the same way. The details of the two sets of murders are

almost identical, as given to me by General Anderson. I have no doubt whatever of
his truthfulness; he is a man of honor

;
was a soldier in the Army ;

never had been
mixed up with politics, and was taken upon the staff of Governor Scott for the pur
pose of aiding him, I think, in this very matter.
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By the CHAIRMAN :

Question. Was it your information that these negroes were in the jail upon the charge
of murdering a former confederate soldier, Mr. Stevens ?

Answer. Yes, sir; a part of them.

Question. What were the others there for ?

Answer. As confederates, or in some way connected with the murder, either accessory
before or after the fact; I do not recollect which.

Question. What was the reason given for taking them out and shooting them in this

way?
Answer. I think the pretended reason given by the friends of these parties, by those

who sustained them in the act, was that juries would not convict them, and they pro

posed to see that they were executed.

By Mr. BLAIK :

Question. Was there not an effort made, by application to the governor, for their re

moval to Columbia, to be tried there ?

Answer. Such an effort was made in regard to the second set of them. After the first

set of men I have spoken of were murdered, and after one or two of them who had
escaped had been retaken and there were some six or seven of the second set in the

jail there was great fear felt at Columbia, I recollect, that they might be taken out and
dealt with in the same way. I think that Governor Scott suggested to the judge of
the circuit that he had better remove them to some other county for safety, in order
that they might not be murdered as the other batch had been murdered. The circuit

judge did issue au order to that effect to the sheriff; the sheriff received the order and
went home, told everybody what he was about to do, and that night they were taken
out of the jail and shot, just what the process was designed to prevent. The friends

of these parties alleged that if these negroes were taken down to Columbia they never
would be punished, &c.

By Mr. POLAND :

Question. Was this an order for the removal of the case to Columbia ?

Answer. For a change of venue, or it was intended to be such. My impression is that
the form of the order was a habeas corpus, but it was done with the intent of changing
the venue, and getting them into a different court. The judge was not holding a court
at the time.

Question. If not holding a court he could not make an order for the change of venue ?

Answer. I think not
;
and that is the reason why I say that the order was in the form

of a writ of habeas corpus, with the design when Be got them before him to confine them
in the Columbia jail, or in the jail of some other county.

By the CHAIRMAN :

Question. I think Judge Orr stated it was under a special statute of South Carolina,
which authorized the judge to do that.

Answer. The court could do it
;
I drew the statute myself.

By Mr. BLAIR :

Question. Are you certain about a number of them having been shot before this order
was made ?

Answer. I am certain of that
;
there were two occasions of the kind, I think, some

three or four weeks apart ;
it might not have been so long as that. The first time

there were three killed, and one or two wounded, who escaped, as I have said.

The parties who escaped were still charged with the crime of being concerned in the
murder of this confederate soldier, who, by the way, was peddling whisky ;

he had sold

whisky to the negroes, and got them tight, and then refused to give them any more.
This was on a Christmas or about Christmas time. They demanded more, and he said

they should not have it
; they were drunk, and in that way he got shot

;
it was a

drunken row in which he was shot.

Question. These negroes composed a military company.
Answer. I think that mainly they were members of a military company. It was about

Christmas, I think, and they had had a training or something of that kind on that

day.
By the CHAIRMAN :

Question. On the day that Stevens was murdered ?

Answer. Yes, sir
;

still this is very vague in my mind
;

I will not be positive about
that. However, it is my impression that it was so.

Question. These are the facts as derived from your conversation with General An
derson ?

Answer. Yes, sir.

Question. What was the general impression left on your mind as to the security of
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life and person in the counties where he carried on his investigation, and the result of
which he reported to you ?

Answer. It was my opinion, derived from information which I obtained from him
and others, among others the senator from that county, who sat near ine in the

senate, and also members of the house; but the most direct information I have, came
from General Anderson, because he went there for that purpose ;

it was my opinion
and belief that there was no security for life up there.

Question. As against these organized bands of men ?

Answer. Yes, sir.

Question. How as to other offenses in that part of the State, where men are indicted
for the ordinary criminal offenses that occur in a community, such as assault and
battery, or theft

;
is there any difficulty in administering the law there ?

Answer. My information on the subject is derived mainly from Judge Thomas, who
presides in the circuit

;
he has informed me that he has generally succeeded in punish

ing criminals. Judge Melton, as I have before stated, has informed me that he has
found difficulty in Edgefield in securing convictions in many cases, but there is

probably no great ground of complaint, except the want of moral perception in many
people.

Question. Have you been in this disturbed portion of the State since the passage of
what is known as the Ku-Klux law ?

Answer. No, sir
;
I have not been above Columbia since the passage of that act, and

not in any portion of the State where this organization is reported to exist.

Question. H&VQ your investigations into the state of affairs in those counties been
such as to enable you to form an opinion on that question ?

Answer. In connection with the marshal, I have attempted to get information in

reference to these matters, and he, I think, has instructed his deputies, either at my
instance or on his own motion, to obtain information and communicate it to him.
Our information is, that up to this time the organization continues to exist, but we
could not get any positive information in reference to that

; people do not dare to

testify. Every lawyer knows, or at least every prosecuting officer, that you cannot
take the first step toward a prosecution until you can get somebody who knows
about an offense, to swear that the offense has been committed.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Have you ever tried the experiment of summoning men that you might
suspect, or some friends might suspect, before you to swear ?

Answer. No, sir
;
we would never summon a man before the court to make a charge ;

we have to get an affidavit before we start at all.

Question. 1 mean in a case actually on trial
j
have you ever tried the experiment, in

order to see whether you could get men to swear to what is claimed to be the fact ?

Ansiver. No, sir
;
there has been no foundation to begin upon.

Question. What I want to get at is, whether it is simply your impression that it

would be difficult to get men to swear ?

Answer. No, it is not an impression exactly.

Question. What are the facts that lead you to that conclusion ?

Answer. My information is this : The deputy marshal at Newberry, and I think the

deputy marshal also at Laurens, have informed me and have informed the marshal
that they could do nothing, that no parties there were willing to make affidavits. In

fact, the United States commissioner at Columbia, Mr. Boozer, informed me that it was

impossible to get men to make affidavits upon which warrants could be issued.

Question. The difficulty was that they did not know the parties who committed the

outrages, was it not ?

Answer. That is one difficulty, it is true
j
but the information that comes to us is this:

The marshals say that the parties who do know who have committed the outrages do
not dare to make an affidavit upon which to start the prosecution, because they would
be the very next parties to be visited.

Question. How do they know ?

Ansiver. They say so
;
that is our information.

Question. In fact, nobody comes forward voluntarily to give information?
Answer. Not a soul

;
not an individual.

Question. That is about it, is it ?

Ansiver. The deputy marshals say nobody can be got to do that unless they can be

guaranteed their safety, and sent out of the country afterward.

Question. About this riot at Laurens, you have derived all your information in the

case from the parties testifying before the grand jury ?

Ansiver. Yes, sir
;
about forty witnesses.

Question. White men or negroes ?

Answer. Both.

Question. Were there not black men indicted?
Answer. No, sir

; they were the parties suffering ;
there was not an instance of any

body but northern men and negroes injured. Several northern men at that place
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Question. What gave rise to that riot ?

Answer. My information upon that point was that on the day of election there was a

company of United States troops there. The election passed off very quietly; every
body voted; the negroes came out in full force and out-voted the white men, and
elected the republican candidates. On the day following the election, after the troops
had left, some altercation commenced on the street.

Question, Between disguised men and others ?

Anmcer. No, sir; not at all; between persons of different parties. Some altercation

commenced, and all at once the other side appeared on the street, armed, and com
menced an indiscriminate firing upon the public offices.

Question. Where was this militia organization ?

Ansiver. They had gone home ; they were not present on that day.
Question. There were Loyal Leagues there ?

Ansiver. There was a military organization and they were there on the day of election.

Question. A negro organization ?

Ansiver. I think so.

Question. Were they armed ?

Ansiver. My information is from Mr. Crews, that the colored militia had a sort of

training outside of the town, but they were not allowed to come inside of the town.
Question. On the day of the election ?

Answer. I think so, but I will not be positive about that. At any rate they were
there on the day of election, but left their guns outside of the town. That night they
went home, and on the day following the election, when this riot commenced, they
were not there in force.

Question. These negroes selected the day of election for their military training with
arms?
Answer. I am under the impression that they had something of the kind there.

Question. How far out of town did they leave their arms ?

Answer. Beyond the limits of the town, I have understood
;
it is so long since that I

am not very positive about that fact.

By Mr. POOL :

Question. Was this negro militia called out by authority of the governor?
Answer. No, sir; it was a voluntary coming together.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Where did they get their arms ?

Answer. They were furnished by Governor Scott, as militia of the Stata
Question. Did he furnish white men also with arms?
Answer. My impression is that he did not do it so much then

;
he has been furnishing

them since.

Question. He pursued pretty much the same tactics as here in the District of Columbia ?

Answer. I do not know how that is
;

it may be.

Question. You say there were regularly organized negro Loyal Leagues in that county ?

Answer. There was two years ago a very general organization of that name
;
I waa

never a member of it, and know very little about it, but I believe it was very general.
Question. What is your opinion, from knowledge or information that the negroes

first organized their leagues before you heard of this Ku-Klux organization ?

Ansiver. I never heard anything about the Ku-Klux in South Carolina until last

year.
Question. But you heard of this negro organization before ?

Answer. The loyal league, as it is called, was a political organization for the purpose
of bringing the negroes together and getting them united to vote together.

Question. Is not this militia organization composed of the same negroes as the
leagues ?

Answer. Doubtless many of them belong to the leagues ;
the militia is made up of

colored people. Under the militia laws of 1868, adopted at the first legislature, the
governor and adjutant general were authorized generally to organize the militia of the
State. They went to work in a way peculiar to themselves to organize it. I am willing
to state, although I am a friend of the administration, that I disapproved entirely of
the manner of organizing the colored people and arming them, without doing it gener
ally in regard to all the people, white and black. I did not think it was good policy,
and I do not now.

Question. What is the fact in regard to those counties up there which you say are in
trouble and have a negro excess of population and voters

;
how is it with regard to civil

officers, trial justices, commissioners, &c.
;
are they principally negroes ?

Answer. I am not very well informed about that. I think there are colored men in
office in many of those counties, or were.

Question. What is your opinion in regard to charges of corruption, bribery, and mal
feasance in office, in connection with the negro officers there ?
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Answer. My opinion as to that is simply this : that the colored men and the white
men in office have been guilty, more or less, of little peculations, perhaps, or guilty of

neglect of duty. Many of them were not fit to hold office, or some of them were not
;

they were ignorant of their duties, and they have been guilty of foolish transactions in

connection with their offices.

Question. Is it uot the fact, or is it not the general impression and charge, that both
the State government and the county governments of South Carolina are in a terrible

state of corruption at this time, and have been ?

Answer. Well, sir, I know the newspapers charge very generally and very sweep-
ingly

Question. Have you any doubt of that being the fact ?

By Mr. POOL :

Question. What sort of papers, of what party ?

Answer. The democratic papers, the papers of the opposition party. I have no doubt
at all there have been bribery and corruption in connection with the legislation of the
State

;
I have no doubt whatever of it. I have never seen any money paid or bribes

received
;
but my candor requires me to say that I believe it has existed with regard

to certain measures, called jobs in South Carolina.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you know Mr. Chamberlain, the attorney general of the State?
Answer. He is a very intimate friend of mine.

Question. A republican, like yourself?
Answer. Yes, sir.

Question. A man of high character ?

Answer. Nobody would question his character and integrity.

Question. And what he would state of facts coming under his observation, and mat
ters of information connected with these things, would be entitled to credence ?

Answer. I should believe so.

By Mr. POOL :

Question. Were there any white men killed at Laurens ?

Answer. Yes, sir.

/Question. What were the politics of the white men killed there ?

Answer. All republicans and office-holders
;
the judge of probate elect was a white

man, from Ohio.

Question. Do you mean office-holders elected the day before ?

Answer. Yes, sir.

Question. There was no democrat injured on that occasion ?

Answer. I never have heard of one.

Question. Any democrats whipped or outraged in the week or so following that?
Answer. No, sir

;
not to my knowledge.

Question. Have there been any prosecutions in the State courts for this class of offenses

of which you have been speaking ?

Answer. I think not; I think they have failed altogether to do anything in that

direction.

Question. You spoke of the man who shot Faulkner when he was wounded in the

attack; was his name Young ?

Answer. Yes, sir.

Question. What has become of him?
Answer. I think he is still living in Newberry ;

he is a county commissioner
;
I think

I have seen the man, but I am not well acquainted with him
;
I think he still remains

at Newberry, although he has been warned to leave.

Question. Did you observe whether the division of the grand jury, in the case to which

you have referred, was strictly poliical?
Answer. I cannot say now positively, but my impression is that it was something

that way very much th at way. Myassistant conducted the larger portion of the in

vestigation, for the simple reason that I was conducting trials in court. He gave me
information that it was utterly useless to go on with the case; that a majority of the

grand jury were against us
;
and that they were all the white men, as I understood him

to say, or many of them, except the foreman, Mr. Montgomery, of Newberry, whose y
politics was republican.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did he also state at that time that the difficulty was in regard to the proper
allegation in this indictment under the law ?

Answer. Oh, yes, sir; Mr. Montgomery told me that the jury pretended to divide on
that question; not the want of the allegation, but the want of proof of the allegation.
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By Mr. POOL :

Question. In your judgment, was there full evidence given of the intent, as required
under the act of Congress?

Answer. I think so
;
if I had been on a jury I would have been compelled to hang

my grandfather upon that evidence.

Question. As to the intent?
Answer. I think so.

Question. State the nature of the evidence on that point. Did they tell parties why
they whipped them when they were doing it f

Answer. Yes, sir
;
that it was because they were damned negroes and voting the

republican ticket
;
that they proposed to stop that kind of business

;
that the white

people did not propose to be subject to negroes any longer.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Which of the parties indicted made that statement ?

Answer. I cannot give you. the names now
;
I could tell you. if I had my minutes

here.

By Mr. POOL :

question. That information was before the grand jury ?

Answer. Yes, sir.

Question. And still the grand jury divided upon the question of intent?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was that fact proved by white men, or was it by negro testimony ?

Answer. I think it was both white and colored testimony, but mainly colored, be

cause the colored people, after the first day, were the ones whipped ;
and they and

their relatives and friends, mainly colored, were the parties who came forward and gave
their testimony.

By Mr. POOL :

Question. W
T
hat do you consider to be the general purpose of this Ku-Klux organ

ization ?

Answer. That is a very difficult question for me to answer, except in the general

way which I have indicated, the way in which their acts point. I think the general

purpose of the organization in South Carolina has been to do what they have mainly
said when these outrages have been committed : that they did not propose to submit
to this negro government and this carpet-bag government. That has been the general
declaration in connection with the crimes committed

;
that is about all I know of it.

I have an idea that it is an adjunct of a political party, with a view to effect political
results.

Question. Results in other parts of the country ?

Answer. I do not know anything about that
; they have never let nie into their

secrets. I think it would be very difficult for me to ascertain that unless I should send

a detective to enlist in the organization.

Question. What have been the politics of the victims, generally?
Answer. Always republicans.
Question. Did you ever know an instance where it was otherwise ?

Answer. No, sir, unless in the case of Faulkner, who was finally killed by his own
friends, or his pretended friends

;
I do not say his friends killed him.

Question. He was killed because he was about to give information against them ?

Answer. Yes, sir.

Question. You were trying to get him to give information, and understood that he
would do it ?

Answer. Yes, sir; in fact, I had positive information from the commissioner and one
of the deputy marshals that if Faulkner could be arrested and taken charge of he
would tell us all about the organization in Newberry who went and fired upon Young.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was that fact made public in any way ?

Answer. Oh, no, sir.

Question. That was as much of a secret as any Ku-Klux secret ?

Answer. That was our secret in the prosecution. Of course you are aware that the

prosecution docs not publish its operations.

By Mr. POOL:

Question. You mean that you endeavored to keep it secret?

Answer. I endeavored to keep it secret, and intended to do so.

Question. You do not mean that it was kept secret?
Answer. No, sir.
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Question. This man who sold the whisky to the negroes, who was killed by them,
was selling it illicitly ?

Answer. Yes, sir
;
without any warrant of law, or any license, or anything else. He

was what is called a whisky peddler, coming over from North Carolina. A great traffic

is now carried on by these peddlers going over into North Carolina for whisky, where
they have not been prosecuted quite so sharply as they have been in South Carolina

;

they go across there, get the whisky, and then come back across the line and peddle it

out.

Question. In violation of the revenue laws T

Answer. Yes, sir
;
no man can peddle whisky without a license.

Question. He was engaged in that illicit traffic ?

Answer. I have understood so.

Question. Did he sell whisky to these negroes ?

Answer. I am so informed.

Question. Where ?

Answer. In the vicinity where the negroes had been training, or something of the
kind. I think it was about Christmas

;
that is a great holiday with the people in the

South.

Question. He made them drunk, and they killed him ?

Answer. That is my information, that they got crazy and mad because they could not

get all the liquor they wanted when they were partly satisfied.

Question. Did they take his whisky after they had killed him ?

Answer. That is my information, that they took it and drank it
; however, I would

not like to speak positively upon that subject j
it is some time since, and I may be

mistaken about it.

Question. Do you think the vengeance taken by these Ku-Klux who committed this

act indicated 011 their part any opposition to the revenue laws ?

Answer. I know that the people in that part of the State are very generally engaged
in violating the revenue laws.

Question. Are they protected in that violation ?

Answer. They attempt to protect each other of course.

Question. I mean those who traffic illegally ?

Answer. Yes, sir
;
combinations are effected.

Question. How is the sense of the community generally there upon that subject?
Answer. In 1867 and 1868 the sense of the community was very much opposed to the

execution of the revenue laws, very much indeed
;
and I had great difficulty in con

ducting the prosecutions there, owing to the combinations effected to evade them.

Question. Was there any especial opposition to the tax on whisky?
Answer. Yes, sir. The people in the western part of South Carolina have always

been engaged in distilling whisky, using small distilleries. It is a part of their busi

ness
; every farmer had his whisky still, as much as they have a cider-mill in Vermont

or New Hampshire, and the revenuelaw came down heavy on that class ofbusiness. Of
course, no man could afford to keep a still, give bonds, make his returns, keep his

meters, and generally comply with all the requirements of the revenue laws
;
no man

could do it with a small still. Hence, it had to be an illicit distilling. In 1867 and
1868 they pretty generally determined to defy the law. I have no doubt that during
1867, 1868, and 1869 I obtained at the Greenville court, in the western district, one
hundred and fifty or two hundred indictments for illicit distilling, and at successive

terms of the court upon the same persons.
Question. There seems to be in that section an especial opposition to the revenue law

in regard to whisky ?

Ansiver. Yes, sir.

By Mr. BLAIR :

Question. Is there not a great deal of opposition to it everywhere ?

Ansicer. I have heard of difficulties even in New York.

Question. You think that the law has been evaded and a great many frauds commit
ted in all parts of the country ?

Answer. Of course I can only speak with any certainty in reference to my own State.

The western portion of the State has been very much worse than the lower portion,
because that is a corn-growing region.

Question. I speak of violations of the revenue law generally throughout the country.
Answer. I have heard of the same difficulties in North Carolina, Tennessee, and Ken

tucky.
Question. You might even go beyond Kentucky, into Ohio.

Answer. Very likely
Question. And a greac deal of fraud in connection with the whisky tax even here in

Washington ;
some little in the departments of the Government ?

Answer. I cannot speak about that. The frauds are of that kind that they could not

have been carried out except by connivance.
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By the CHAIRMAN :

Question. You say you obtained one hundred and fifty indictments in Greenville ?

Answer. I have no doubt I have obtained, within the last two years, two hundred
indictments.

Question. How many were tried?

Answer. I think there were about sixty tried at the last term of the court at Green
ville, in August.

Question. Were they convicted or acquitted?
Answer. My recollection is that there were thirty-nine or forty convictions.

Question. Were any of these Kn-Klux outrages traceable to that cause ?

Answer. No, sir
;
I do not think so

;
I do not know of any.

Question. Have they any connection with the enforcement of the revenue laws?
Answer. Not that I am aware of. There has been but little or no difficulty of that

sort in the county of Greenville. The jurors selected from that county have generally
beeu vvery fair and very just in the trial of oifenses against the revenue laws.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You have enumerated the counties where these troubles exist. How many
counties are there in the entire State of South Carolina ?

Answer. Thirty-two.
Question. From what State did you emigrate to South Carolina?
Answer. I went to South Carolina from Vermont

;
I went there with my sword, and

remained there after the country was conquered.

By the CHAIRMAN :

Question. Did the resistance to the revenue laws there arise principally because of
the state of facts you have given, that they bore hardly upon those who had been in
the habit of private distillation?

Answer. I think so.

Question. There was no organization that you were aware of for the purpose of resist

ing the revenue laws of the United States I

Answer. No, sir; except there might have been little parties up in the mountains; I
have heard once or twice that there were

;
but they consisted of very few individuals,

of two or three families, and were mainly to screen and hide each other, rather than
to fight.

By Mr. STEVENSON :

Question. In speaking of the corruption in the legislature of South Carolina, do you
mean to say that it is confined exclusively to members of either one of the parties?

Answer. No, sir
;

it was as much in the democratic ranks in the legislature as it was
in the republican ranks, except that there were more republicans than there were dem
ocrats. That is my honest belief, though I desire to say I know nothing about it as a
matter of fact.

By Mr. BECK :

Question. What is the relative proportion of the two parties in the legislature ?

Answer. In the senate, I think there were eight democrats, or reformers, as they were
called, and the balance were republicans ;

the senate consists of thirty-two members.
The house is composed of one hundred and twenty-four members, and my recollection
is that there were about thirty democratic members of the house about that number,
I will not be positive and the balance were republicans.

Question. Did those men who were elected to the legislature as democrats run at the
same time and upon the same ticket with Mr. Carpenter?
Answer. Yes, sir.

Question. By what name did they call themselves ?

Answer. Reformers.

Question. Were they all classed as democrats who ran upon that ticket ?

Answer. Pretty much so
;
it was the same party under a different name.

By Mr. STEVENSON :

Question. Do you remember what was the result of tke vote in Laurens County, in

1865, for and against the constitution ?

Ansicer. I do not
;
I was not in the State at that time. I may have read the fact,

but it is out of my mind now.
Question. Do you remember generally whether that is a republican or democratic

county ?

Answer. It is undoubtedly a democratic county, and I think has always been such
;

it was even in 1868, at the time of the adoption of the State constitution.

Question. Laurens County ?

6
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Answer. I think so
;
there was a majority of republicans there, but there was sonic

intimidation, so it has been charged, I think with more or less truth.

Question. It was carried by about eight hundred votes in 1868 ?

Answer. By the democrats ?

Question. By Seymour ?

Answer. Yes, sir.

Question. In 1870 it was carried by the republicans ?

Answer. Yes, sir.

Question. By a majority of about one thousand ? i

Answer. I really do not remember what was the vote.

Question. The vote recorded in the Tribune Almanac is, for Scott, the republican
candidate for governor, 3,022 ;

and for Carpenter, the democratic candidate, 1,967.
Answer. I presume that is correct.

Question. You say it was alleged that there was intimidation there in 1868 ?

Answer. Yes, sir
;
that was very generally understood, and it was believed by me,

from what information I had
;

I had no personal knowledge.
Question. Yon mean intimidation by whites against the colored voters?
Answer. Yes, sir.

Question. You say the colored vote came out pretty full in 1870 ?

Answer. In 1870 it was all brought out.

Question. And a few days after the election there was some discussion on the subject,
between men of different parties, and this riot sprang up ?

Answer. Yes, sir.

Question. And your understanding was that it grew out of the provocation on the

part of the whites because they had lost the county ?

Answer. Yes, sir
;
a feeling of chagrin and anger. Well, I think that they have

alleged that the republicans were guilty of frauds in the elections, and all that
;

I

have heard such charges ;
I know they are very freely made in the newspapers ;

what
truth there was in them I have no means of knowing.

By Mr. BLAIR :

Question. What is the machinery of election there ?

Answer. At the last election it was a very miserable machinery. Do you wish me to
state the details of the law ?

Question. Yes, sir.

Answer. The last legislature but one passed a general law.
Mr. POLAND. Is there not a shorter way to get at the law than by asking the witness

to state his recollection of it ?

Mr. BLAIR. I would like to hear from the witness how it worked.
The WITNESS. The machinery was briefly this : three commissioners were appointed

for each county by the governor ;
those three commissioners appointed managers in

the several precincts in the county, and were to furnish those managers with ballot-

boxes locked and sealed, except an aperture through which to deposit the votes in the
box. The managers w

Tere to receive the votes on the day of election, keep a poll-list,
and return the poll-list and the box to the commissioners of election, who were to
count the votes

; they were to do that within three days after the election
; they had

three days within which to return the boxes and poll-lists.

By Mr. BLAIR :

Question. To the commissioners ?

Answer. Yes, sir
;
and then the commissioners were required by law, within ten

days, to canvass the vote and make return to the State board of canvassers
j
and the

State board was to canvass the result and declare it.

Question. General Scott, the governor, who had the appointment of the commission
ers, was himself a candidate for reelection as governor, was he not ?

Answer. Certainly.
Question. Therefore he had it in his power to appoint every person who had any

thing in the State to do with receiving and counting the votes ?

Answer. All but the managers ;
he appointed the commissioners only.

Question. Well, the commissioners appointed the managers?
Answer. Certainly.
Question. Therefore he had the control, directly or indirectly, of every person in the

State who had anything to do with counting the votes by which he was to be either
reflected or defeated ? I understand that to be the state of the case.

Answer. Yes, sir
;
there is no doubt about it. But the groat difficulty under that

election law and the working of it arose simply from the dishonesty of the managers
or commissioners

;
that is where the frauds were committed, if they were committed

at all.

Question. Did not the law itself contemplate that very thing ;
does it not give the op

portunity ?
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Ansicer. Of course, every one in office has the opportunity to commit rascalities and
frauds. If every officer had been honest the election returns would have been as cor

rect under that law as under any law. Still, you can see what the opportunities were ;

the managers had the boxes at their precincts, remote from the county seat, and having
received the votes, they sealed up their boxes as they were required. Some of them
had to carry them thirty and forty and fifty miles to the county seat, to deliver them
to the commissioners. If they chose to knock out the bottom and put in other votes,
or to change those that were in there, they had the opportunity to do it. And after the
boxes were received by the commissioners, they had the same opportunity to commit
frauds, because the boxes were in their custody for ten days. Some very glaring frauds
were doubtless committed in some of the lower counties. At the very last term of tho
court I convicted three parties in Beaufort County for abstracting ballots that had
been cast by the voters at the election and substituting others for them, and also for

erasing the names of some of the candidates upon the ballots cast and substituting
others therefor. After a very deliberate trial, that extended over three weeks, the first

trial resulted in a mistrial
;
but on tho second trial we convicted them on all the counts

against them.

By the CHAIRMAN :

Question. Was that under the enforcement act ?

Answer. Yes, sir
; they are now in jail under sentence of two years imprisonment.

By Mr. BLAIR :

Question. Were any of the commissioners appointed for these counties members of the
other party in opposition to the republican party?
Answer. I never heard of one during the last election

;
there might have been one.

Question. They were all of one stripe ?

Answer. They were all of one party. I have no doubt of it. It is a matter I regret
exceedingly, but the truth must be told, and ought to be told.

By Mr. STEVENSON :

Question. Did these frauds in Beaufort County affect the general ticket, or only the

congressional election between Bowen and DeLarge ?

Answer. All the information we got was with reference to the congressional election.

Question. It might appear whether it affected the whole ticket ?

Answer. I think it did
; especially under one count of the indictment, which alleged

that at a certain precinct the ballots cast by the voters were abstracted and others
substituted for them. Of course that involved a change in regard to all the candi
dates, for all their names were on one ticket.

Question. You remember in regard to one particular precinct ?

Answer. That was one count in the indictment.

Question. I see by the returns that while the democratic ticket in that county gen
erally received only 999 votes, Mr. DeLarge received 5,331 votes, and Mr. Bowen 1,188.
Answer. That is the report.
Question. And the general republican ticket received 6,142 votes.
Answer. Yes, sir.

Question. I infer, then, that the contest was specially between those two.
Answer. Certainly ;

there was a very fierce contest between Mr. DeLarge, now a
member of the House, and Mr. Bowen.

Question. Did you understand whether it appeared that the principal fraud was in
connection with the contest between those two, or was it in regard to State officers
also?

Answer. That was the great contest. There was some little fight about local officers,
but it did not amount to much. The most outrageous frauds, no doubt, were com
mitted in favor of Mr. DeLarge.

Question. The republicans carried that county by a sweeping majority ?

Answei-. Certainly.

By Mr. BLAIR :

Question. Does that county include all the sea islands ?

Answer. Yes, sir.

Question. It is a negro colony got together under the Bureau during the war ?

Answer. It is a negro county.

By Mr. STEVENSON :

Question. What I want to get at, in regard to Beaufort County, is, that there was no
motive for the commission of fraud 011 tho part of republicans in order to carry the
county for the republican ticket ?

Answer. O, no, sir
;
the couuty is five to one republican.

Question. The motive, as you understand it, for these frauds, was to carry the county
on the congressional ticket?
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Answer. Yes, sir. The truth about the whole thing is simply this : Governor Scott

was a very bitter enemy of Mr. Bowen, and he united with Mr. DeLarge, and made
the appointment with reference to that contest. They were all DeLarge men who
were appointed throughout that district. I do not remember of but one man who, ac

cording to the testimony, appeared as being in favor of Mr. Bowen, and that was a

mistake, as the other party swore
; they did not design to appoint him.

Question. You have prosecuted these cases in the United States court and convicted

the parties?
Answer. Yes, sir.

Question. In that particular instance it turned out that the act of Congress was of

good service ?

Answer. Undoubtedly.
Question. There might have been some way of punishing them in that county under

the State law ?

Answer. Very likely. The cases were taken out of that county to Charleston to be

tried, a distance of some seventy-five or a hundred miles from the seat of the frauds,
and where they did not have a chance to get their friends on the jury. They were
tried by a strictly impartial jury away from home.

By Mr. VAN THUMP :

Question. Will you give us a brief account of the administration of the land commis
sion in South Carolina, for which an appropriation of $700,000 was made by the legis
lature for the purpose of purchasing lands for settlers

j
what is the state of affairs

about that business ?

Ansiver. I think it is about as bad as it could well be. The theory of that matter
was this : It was a scheme that originated away back in the convention which framed
the constitution, but it never got the breath of life breathed into it until about the

second term of the legislature.

Question. You mean the constitution made since the war ?

Answer. Yes, sir
;
the ostensible ground, and the real ground, if there was any, for

the adoption of that measure was this: The old planters, the land-holders of South
1

Carolina, declined to sell their lands in small parcels to the colored people, who were

encouraged to buy lands and secure themselves homes. If they were disposed to sell

at all they would sell their whole tracts
; they would not cut them up ;

and the col

ored people were not able to buy in that Avay. So a scheme was concocted by some per
sons to purchase, by the State, lands at the lowest price at sheriff s sales and other

sales, and then sell them out in small parcels to the colored people.

Question. What has been the effect of that ?

Answer. The effect .upon the State finances, I think, has been very bad.

Question. What is charged in reference to it ?

Ansiver. It is charged in reference to it that certain State officers and county officers,
: &c., have purchased lauds at very low figures and sold them to the State at very high
figures, and very poor lauds.

Question. Is it also understood that there has been a combination between officers and
vendors to divide the excess of the charge to the State f

Answer. It has been so reported, and was so charged. Of course, it is a matter that

can never be fully understood until each individual case has been examined. But I

have no doubt whatever that has been done in a great many cases.

By Mr. STEVENSON :

Question. That charge implicates the white land-owners who have sold, as well as the

officers who have bought.
Answer. Yes, sir

;
I have no doubt they were all in it.

By Mr. BLAIR :

Question. In what respect could they be implicated ; they sold for the price that was

paid them?
Answer. They are charged in that connection with having made out their bills at a

great deal higher price than they received. For instance, it may be in this way: A
man might agree to charge his laud to the State for $10 an acre, and then receive $5
an acre.

By Mr. STEVENSON :

Question. He taking half the difference, and the officer the other?
Answer. Something in that way ;

still I am only speaking generally now.

By Mr. BLAIR :

Question. You stated that in the contested district of Bowen and DeLarge all the

men appointed by the governor were in the DeLargo interest.

Ansicer. There is no doubt of that
; nobody in South Carolina has ever doubted it; it

was charged very freely, and proven.
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Question. Appointed with a view to perpetrate these frauds ?

Answer. Of course, I would not say that the governor appointed these men with the
intent that they should commit the frauds that were committed

;
but he appointed

strong partisan friends of Mr. DeLarge, and took good care to see that his appointees
were good friends of DeLarge.

Question. There would be no particular object in having strong partisan friends if

they were to act fairly and honestly ?

Answer. I would not undertake to go down into the governor s conscience in this

matter
;
that is a sealed book to me.

Question. You say that it was charged that some frauds were committed in Laurens

county, and that was one of the reasons for the trouble after the election of 1870
; that

it was charged that frauds were committed there under your election law ?

Answer. It was so charged in the newspapers. I saw it at the time, given as a justi

fication, or as an excuse that the commissioners of election had not counted the votes

correctly ;
that the people did not believe in the result announced.

Question. It seems that the majority in the county was about reversed; that is to

say, in the first election Mr. Seymour received a majority of 800 votes in the county in

1868, while in this last election the radicals or republicans had a majority of about

1,100.
Answer. I believe that is about it.

Question. And that, too, in a very small vote
;
the whole vote not being over 3,000, I

think.
Answer. It was more than that.

Mr. POLAND. It was 5,000.
Mr. BLAIR. Well, the whole vote being 5,000 in 1870, what was the whole vote in

1868?
Mr. STE VTENSON. It was about 3,000 in 1868.

By Mr. STEVENSON :

Question. Are you not aware that that county went for the rejection of the constitu
tion ?

Answer. I think it did in 1865; I think the county sustained the constitution under
the new reconstruction acts.

Question. It went for it by about 700 f

Answer. I think so.

By Mr. BLAIR :

Question. At the last election on the constitution, was not nearly the entire white

population disfranchised by the act of Congress, and not allowed to vote at all f

Answer. I do not think the disfranchisement covered a very large portion of the white

people of that county ; many of them were not of the class who were disfranchised
;

many of them had not held office, and afterward joined the rebellion, so as to come
within the terms of the act. In fact, I understood that they construed the act very
liberally there, and that pretty much all voted.

By Mr. STEVENSON :

Question. There is a large colored majority in the county ?

Answer. I have always understood that the colored people were in the majority in
that county, and if they had a free expression of opinion, would always be able to

carry the election. I have understood so
;

it may be that the colored people, with the
few white people who are republicans, could carry the county.

Question. When you stated that it was a democratic county, you drew your inference
from the election of 1868 ?

Answer. Yes, sir, and of 1865.

By Mr. COBURN :

Question. Some question was asked you as to what connection Union Leagues and
militia companies have in South Carolina. If there is any connection between them
I wish you would state it.

Amii er. I know of no connection whatever. It is to be presumed, of course, that

among all the members of the leagues were also members of military companies. But
I have never known any direct relation between the two, rr that one was especially
made up from the other.&quot;

WASHINGTON, D. C., June 14, 1871.

REUBEN TOMLINSON affirmed and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you hold any official position in South Carolina ?

Answer. No, sir; not at present.
Question. In what part of the State do you live ?
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Answer. In Charleston.

Question. In your travels through the State, or in your intercourse with the people
of the State, have you obtained any such information in regard to its condition as to
enable you to testify how far the laws are efficiently executed, and how far life and
property are secure in the State ?

Answer. Probably I ought to say that I have held official position in the State.

Question. What was it f

Answer. I was auditor of the State from the 1st of October, 1868, until about the 10th
of last March, when I resigned.

Question. Go on now and give us whatever information you have that will throw any
light upon the questions of how far the laws are efficiently executed, and how far life

and property are secure in the State.

Answer. I suppose I may be allowed to state it in my own way.
Question. Certainly ; pursue your own method, confining your answer to facts that

come under your observation.
Answer. In regard to the details of facts of course I could say nothing about it at all,

because I was not connected with that department of the Government
;
but my con

viction is, that in the upper counties of the State, with the exception of certain portions,

during the last three years, it has been almost impossible to execute the law where
political interests generally were involved. With the exception of Greenville, Anderson,
and Pickeus Counties, and the county of Oconee, of the upper tier of counties in South

Carolina, I think it has been almost impossible where offenses against the law have
occurred, growing out of political feeling, to execute the law. When murders have been

committed, it has been almost impossible to secure arrests, or to secure convictions after

arrests have been made, where there was any opportunity to raise the question as

&quot;between the colored and white classes of the community. Of course that feeling has

grown up to a great extent from the impression that prevails among the white people in

the upper part of the State, that they were to be overridden by the negroes. And when
ever a murder has been committed, and the victim has been a negro, it has been almost

impossible to secure I do not know of a single instance where they have secured
a conviction in the upper counties

;
the white men have felt that they must stand by

their class; and to a great extent it has been the same way when outrages have been
committed upon white men, and the case has been tried before colored juries ;

in those
cases conviction could not be had. It all grows out of the desperate condition of things
in that part of the country. In fact, in those upper counties the Avhites are very largely
in the majority, or the whites and blacks are so evenly divided that the whites having
the intelligence can control. In the lower counties of the State, where the blacks have
the majority, there has been little difficulty ; probably there white people have the most
cause to complain, so far as petty theft, &c., is concerned. But. where graver charges,
murder, and whippings take place, as they do in the upper tier of the counties in the

State, it has been almost impossible to enforce the law, so far as my knowledge extends.

Question. To what extent have offenses of that character, either of whites against the

blacks, or blacks against the whites, occurred in the State ?

Answer. That is a statement I should feel very cautious about making, because I have
to depend entirely upon my general impression. I have no data with me to refer to,
but the number of outrages committed upon the colored people in the upper tier of
counties is immense

;
it is impossible to characterize it too strongly. I have been a

great deal in the upper part of the State a great deal.

Question. Traveled through it ?

Answer. Yes, sir. In the campaign of 1868 I took a very active part, and it was made
my business to go through the upper tier of counties and speak there. I never expected
that I was myself in any personal danger. I did not understand that I was. I have
been recently informed that I was, but I did not know it at the time. But I know a

great deal of that upper portion of the State. I have been in it more than in any other

part of the State, I suppose, since the new government has been put in operation in

the State. My impression is, I would be very cautious in any statement of the kind I

should make, that it is next to impossible to secure the conviction of a white man in,

either Spartanburg, Union, York, Chester, Laurens, or Newberry Counties, who has
committed an outrage of any kind upon a colored man.

Question. At the time you speak of, in 1868, had there been any disturbance of the

public peace by disguised bands of men in South Carolina?
Answer. I do not think that the Ku-Klux, as we call them down there, had takeny

ehape in 1868. There were depredations by men who were reported to be in disguise,
but I do not think there was any thorough organization in 1868.

Question. Of what class of offenses have you been speaking as having occurred in

1868?
Answer. In 1868, and from that time forward, but more particularly during the last

few months, from six to nine months
Question. Have you traveled through that region of the State within that period?
Answer. I have not been in Spartauburg ;

I have been up to Greenville two or three
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times. Last summer, during the gubernatorial campaign, I was frequently in that

region of country.
Question. Did you find then the same state of things existing as you have described?
Answer. All during the campaign last summer everything was very quiet indeed,

but immediately on the close of the campaign these occurrences broke out.

Question. Were there any occurrences of the kind during the campaign ?

Answer. I do not remember any.
Question. They commenced after the election was over?
Ansu er. Yes, sir.

Question. To what extent did this other state of affairs spoken of prevail in other

parts of the State, where depredations were committed on the white population by the

negroes ?

Answer. I think they were very slight and of a petty character
; they were very an

noying, and, under the circumstances, calculated to stir up a great deal of strife. They
were of a petty character stealing, thieving, &c. It is the universal complaint in the
low country, and, I think, justified to some extent, that there is a great deal of petty
stealing there. I should say that on the coast the negroes are about ten to one as com
pared with the whites. Everybody is poor, and there is a great deal of petty stealing,
hog stealing, chicken stealing, &c.

,*
and in the state of society there it tends to aggra

vate them very much.
Question. To what extent is the law enforced in that section of the State ?

Answer. It is meant to be enforced just as fully as possible ;
but the officers of the law

in the lower tier of counties are not good ones.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Are they colored men ?

Answer. I should say they were not, generally. In the city of Charleston we have
pretty fair magistrates ; they are all appointed by the governor. In the country dis
tricts the magistrates are not so good; and it is their ignorance and inefficiency, gen
erally, that produces the state of things there.

Question. How are juries made up when negroes are tried?
Answer. They are made up by boards of commissioners.

Question. Mostly colored men ?

Answer. No, sir
; they have a way of selecting them. If the board of commissioners

choose to do so, they can limit the number of colored men.
Question. What is&quot; the number?
Answer. I suppose that in these lower counties the juries are about half and half,

black and white.

By the CHAIRMAN :

Question. What is the practical result in the administration of justice against the

negroes who commit these depredations upon the white people ?

Answer. In the last six months there has been a very great improvement ;
that is to

say, along the lower tier of counties the juries have convicted pretty thoroughly in the
cases that have come before them. But for the six months past I make this state
ment in regard to the charges against the Ku-Klux, simply because I do not wish to

appear one-sided in my statement that is one ground of complaint. I do not think it

is a matter of very great consequence, and it will correct itself in time. It is not
based upon any disposition on the part of the negroes to commit depredations upon
white men as white men

; they would steal from their own race as soon as from white
men if they had anything they could steal.

Question. Have there been any acts of outrage committed by organized bands and in

disguise in the southern part of the State ?

Answer. The most southern county in which anything has occurred of the kind is

the county of Clarendon, which lies from forty to sixty miles from the coast. It is the

adjoining county to Charleston on one side, and adjoins Williamsburg, Darlington,
Sumter, and Orangeburg. It is rather remarkable that it should have occurred down
there. If my memory serves me, one of the county commissioners, or one of the magis
trates of the county, I do not remember which it was, was killed about six weeks ago.

By Mr. POOL :

Question. Killed by whom ?

Answer. By an organized party, night raiders.

Question. In disguise ?

Answer. Yes. sir. It is charged by the local papers that the man who was killed was
a bad character, &c. I am not able to say how that is, for that matter has not been,

fully investigated.

By the CHAIRMAN:

Question. Is there freedom for the expression of political opinion in the northern part
of the State, where these outrages occur ?
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Answer. There was during the most of the campaign; I do not think there is now.
Question. How did you derive that information ?

Answer. The general information I have received is this : ahout a month ago an old
man in Spartanburg County was made to go down to the court-house and publicly
recant his republican principles, under the threat of having his life taken. I am free

to say that if there was a political campaign now going on in the State, I should not
feel the same liberty to go up there in the country and speak as I did six months or a

year ago.
Question. Has that state of things arisen &quot;because of the operations of these organ

ized bands of men ?

Answer. I think it has. I think since the last election there has been the worst state
of feeling I have known in the State since I have been there; and I have been in the
State ever since the close of the war. There is a more dangerous and unsettled state
of feeling, in the upper part of the State particularly, than I ever before found there.

Question. Is it your opinion, then, that where life has been taken, or personal injury
inflicted, in these northern counties which you have named, redress cannot be obtained
in the State tribunals ?

Answer. I think that is so as a matter of fact at present. I am not prepared to say,

however, that if there had been a vigorous administration of State affairs, there might
not have been redress obtained.

Question. What is your belief as to the efficacy of the law of Congress recently
passed for the purpose of bringing offenders of that class to justice?

Answer. I am scarcely lawyer enough to decide that question. I confess I have had
some want of faith as to the efficacy of that law

;
I do not know that there is any law

that can better things in South Carolina. /
Question. I am asking you what the operation of the law has been.
Answer. I think the effect of the President s proclamation under that law has been

good. There has been only one case of outrage that I know of since that proclama
tion was made

;
that occurred at Newberry, about two or three weeks or a month ago.

A party of ineii came into the town of Newberry and made an attack upon the chair
man of the board of county commissioners in the county, at his house, at night.

Question. Do you mean the case of Young ?

Answer. Yes, sir
;
and a man named Faulkner was shot at the time.

By Mr. BLAIR :

Question. What cone eivable difference can there be in the trial of a case in the United
States court and in the State courts, if officers and jurors are disposed to do what is

right ?

Answer. I do not know whether there is a real difference or not. I should suppose
there might be this difference: the United States jurors are drawn from A7arious por
tions of the State, if I am correctly informed, either by the marshal or the clerk of the
United States court

; and, if I understand it correctly, they have a discriminating
power that the jury commissioners of the State might not have

;
and being more inde

pendent of the people of the State, they might probably be less disposed to pander to

the prejudices arid feelings of the people of the State than would the State officers or
the jury commissioners in the different localities

;
but I do not know that that is so.

Question. As I understand, the State officers are men belonging to the dominant
party!

Answer. Yes.

Question. And unless it is the purpose to pack the jury, a fair jury can be drawn;
and I cannot see what difference there is between a trial in the one court and in the
other.

Answer. It may be that there will be no difference, but I am not sure about that.

For instance, a jury commissioner in Spartauburg County is appointed by the gov
ernor, and the county commissioners of the county are ex-offido members of the board
of jury commissioners. One commissioner is appointed by the governor ;

the board of

county commissioners are elected by the people ;
and in Spartauburg County the county

commissioners are of the opposition party.

By Mr. STEVENSON :

Question. How many county commissioners are there ?

Answer. Three; and my impression is that the county commissioners for Union
County are now of the opposing party, unless they have been appointed by the gov
ernor under a law authorizing him to fill vacancies, because all the commissioners were
ordered to resign, and did resign.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Ordered by whom ?

Ansiver. By the people of the county ; they received intimations to resign.
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By Mr. BLAIR :

Question. And in that case the governor would have the power to appoint ?

Answer. Yes, sir
;
but he could not get anybody to serve in those counties unless they

were in sympathy with the opposition party, for they would be afraid to serve there.

But, as I said before, I do not know that the drawing of jurors would work any better

in South Carolina under this law of Congress than under the State law
;
I do not

think that it will at all
;

it is an experiment.

By Mr. BECK :

Question. Have you been in any of the western and northern counties you speak of

since the election last $ear ?

Answer. My impression is that I have been at Greenville once since the election of

last year, though I cannot be certain about that. I have not been in any of the other

counties, because there was nothing to take me there except the campaign.
Question. During the campaign all was quiet and orderly ?

Answer. Yes, sir
; during last year s campaign.

Question. Since that time you have not been there ?

Answer. No, sir.

Question. Therefore your information as to their condition is derived from other peo

ple, and not based upon any knowledge of your own ?

Answer. Certainly; impressions I have derived from the public prints, and from con

versation with the people from that part of the country.

Question. Not from persons who have been making any official reports to you ?

Answer. No, sir.

Question. It was not your business to collect the information in any form. It is

simply an impression derived from rumor, and from what you have seen in the papers?
Answer. Certainly ;

it is my conviction as to the state of things there, based upon
public and private information.

By Mr. BLAIR :

Question. What is the use of holding an election in your State under the present
law

;
could they not just as well cipher out the result beforehand as to vote under

your present law ?

Answer. I do not know whether they could or not.

Question. You know what the law is f

Answer. Oh, yes.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. The increase of the difficulties since the election is upon the ground that

there were great frauds committed in that election by the republican party ?

Answer. The ostensible ground upon which all these outrages are justified is the cor

ruption of the State government, and the infamous character of the election law, &c.
If I am at liberty to speak with regard to that matter, I would like to say something,

generally, upon that subject, because I do not think my testimony will do justice to

myself unless I am allowed a little latitude to express my opinion in regard to the
matter.

Mr. BLAIR I do not know that there is any objection to that.

Answer. I would like to say that I believe these Outrages in South Carolina were in

evitable
; they would have occurred had our government been infinitely better in its

character than it is
; they would have occurred anyhow, to some extent. They did

occur at the very inception of the government, before it was known at all what kind
of a government we were going to have. Our government in 1868 was denounced by
all the leading men of the State

;
it was announced that it would never be acquiesced

in, and that it would be overthrown.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What leading men made that remark ?

Answer. Well, in public addresses in the city of Charleston, men like James Connor,
M. P. O Connor, General Wade Hampton, Governor Perry, General M. C. Butler, J. B.

Kershaw

By Mr. STEVENSON :

Question. The same man who recently wrote a letter to the governor ?

Answer. The same gentleman ; General Chesnut, &c. almost every gentlemen who
spoke in South Carolina in 1868, upon the opposite side of the question, took the ground
that they never would acquiesce in that government as a government ;

that it was to
be overthrown

;
that it was unconstitutional, and the people never would submit to

it.

Question. Did that opposition extend to the whole reconstruction policy?
Answer. It covered the whole ground. I make this statement simply to lead up to
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what I wish to say. Our government came into existence under these circumstances.
We had to take just what material we could get, and use it as we could best use it.

These men refused to have anything to do with it.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What do you mean by
&quot;

we;&quot; the few northern men down there?
Answer. I mean the republicans ;

the few northern men, the native republicans, and
the colored men. We had to take such material as we could get and use it for the best

purpose we could. These men refused to have anything to do with us
; they refused

to help us either silently by keeping quiet, or actively by assisting us in any way.
Now, our government, I ain free to admit and I admit it with a great deal of humili
ation is a great failure in South Carolina compared with what it ought to have been.
And as a result of that failure as a result of the dishonesty that characteri/ed it to
some extent, and of the inefficiency that has characterized it to a great extent these
men have found a pretext upon which to justify the outrages that have occurred dur

ing the last six or nine months. After having said that they never wouT67 support this

government, never would have anything to do with it, they now say that if we had
built up a decent government, if we had had all honest, efficient men, they would have
supported it, and everything would have gone on lovely, and we never would have had
any of these troubles in the Stato.

Question. When these men made these statements there were indications what the

government was to be ?

Answer. There were indications what the government would be as far as its politi
cal character was concerned

;
but I do not think there were at that time any indications

that our government would have proved so dishonest as it has
;
I refer to the govern

ment generally, not to any particular branch of it.

By Mr. BECK :

Question. Has your taxation grown immensely within the last few years &amp;lt;

Answer. I do not think it has
;
I do not know that it has been any larger than might

have been expected under the circumstances. In my judgment, that is not the trouble.

It was my misfortune to have that branch of the government in my hands, adminis

tering the tax laws, &c., and although there has been a great deal of money squandered
uselessly by the government, all that would not have increased the taxation so largely
as has been the case,,had it not been for the very heavy burdens of the government iii

the shape of old debts, and the great depreciation of the taxable property of the State.

In 1860, the taxable property of South Carolina was over $400,000,000, according to
their own assessments, including the slaves

;
and the assessed value of its real property

in 1860 was only about 15,000,000.

By the CHAIRMAN :

Question. I think we have all these facts in documents.
Answer. Probably you have. The question of taxation is a pretext ;

the cry made
about the existing taxation, in my judgment, is, to a great extent, a mere pretext. But
the white people and black people of the State have solid ground of complaint
against the character of the government, but that ground of complaint is no justifica
tion of the violence in the State. I started out with saying that I believe these things
would have been inevitable. I think after passing through such a revolution as the
South passed through, with such a total change in its social condition, it was inevitable

that outrages of one kind or another should occur in the State.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You do not think it wise to force negro suffrage and negro rule upon South
Carolina ?

Answer. I am not discussing that.

Question. What is your opinion ?

Answer. I do not think that has been the cause of these outrages.
Question. I asked you if it was wise to force it upon the people ?

Answer. I was an advocate of negro suffrage simply as a question of expediency.

By Mr. STEVENSON :

Question. And resistance to negro suffrage is the cause of the violence in your State ?

Answer. I think not so much to negro suffrage as to the results of negro suffrage. If

the white men of South Carolina could have had the good sense to have taken hold of
this matter themselves, in 1867 and 1868, negro suffrage would have given them all

they wanted.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. In other words, you think you republicans would have been nowhere there ?

Answer. I have told the people on the stump, time and time again, that if they had
taken hold of it in 1867 and 1868, no carpet-bagger, as they call it, could have had a
foothold in the State.
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Question. Why did you go there ;
to prevent it ?

Answer. I did not go there
;
I was there.

Question. You went there when ?

Answer. In 1862.

Question. To reside there ?

Answer. No, sir
;
I did not go there to reside until 1868.

Question. When were you appointed auditor ?

Atttwer. In 1868.

Question. When you first became a resident ?

Answer. I was a government employe there, and never could have had a residence

there until then.

Question. You were elected in 1868 ?

Atmcer. I was appointed by the governor.

By Mr. BECK :

Question. If taxation is not at the bottom of the difficulties you say there would have
been no trouble if white men had taken hold of the matter and results other than
taxation have caused the troubles, will you state what are the other things ?

Answer. You have misunderstood me. The question was asked me about negro
suffrage being forced upon them. It was in reference to that that I stated it was the

results of negro suffrage rather than negro suffrage itself.

Question. What are those results ?

Answer. That the State is governed principally by the negroes.
Question. What sort of government is it that they complain of; is it the taxation,

the stealing, the plunder, or what is it ?

Answer. They sfiy it is plunder ;
that it is stealing; that it is taxation.

Question. What do you say about it ?

Answer. I say that, to a great extent, it is simply because it is a government controlled

mainly by the &quot;negroes.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. In other words, you think there would be no more objections than now if

the government was wisely administered by the negroes ?

Answer. There would be just the^same objection on the part of the majority of the
white people of the State. But I think also if the government had been wisely and

fairly and efficiently administered, there would have been a class of men in the State
who&quot;would have been strengthened in their determination to support the government
a class of white men who would have come over to us.

Question. All this is a theory of yours ?

Answer. I am giving my opinion only ;
and I only give the opinion in order to justify

what I had said in the outset.

By Mr. POOL :

Question. I do not understand you when you say this state of things was inevitable.

Suppose the white men in 1868 had taken hold, as you say, would it have been inevita

ble then ?

Answer. No, sir; I said it was inevitable because the white men refused to have any
thing to do with it.

Question. Set themselves against the reconstruction policy of Congress ?

Answer. Yes, sir; and I think it was inevitable that they should set themselves against
that policy.

Question. Why?
Answer. Because they did not seem to have wisdom enough to take a step forward at

the right time : they take their steps forward a day or two after it is too late.

By Mr. STEVEXSOX :

Question. I understand you then to say that within the last six months or so there
has been an improvement in the general condition of things and in the administration
of justice in the State ?

Answer. That is my impression.
Question. In what are called the negro counties of the State?
Answer. Yes, sir.

Question. The condition is improving ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. But there has been a condition growing worse in the tipper counties, where
the whites are in the majority?
Answer. Yes, sir, referring to the counties I have named.
Question. Now, in reference to what took place in 1868

; you were then auditor during
the presidential canvass of 1868 ?

Answer. I had not then been appointed.
Question, Were you in Charleston ?
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Answer. I was in Columbia, the State capital.

Question. You spoke of the expression of purpose on the part of the democratic lead
ers not to accept the State government then about to be formed, and not to accept re
construction

; you also spoke of their expressing the opinion in their public speeches
that it was unconstitutional, and would not be carried out. So far as you know, from
general information or otherwise, were any steps taken to carry out that purpose of
theirs

;
were any arms received into the State any general arming of the people of

the State ?

Answer. I do not know that there was
;
I was informed that there was, but I do not

know that it is so. It was the opinion of the State government that arms had been
sent into the State at that time.

Question. Of what character ?

Answer. Winchester rifles
;
and it was stated at the time, and I believe it was the

opinion of the executive of the State, that they were stored for some little time in the

university building at Columbia.

Question. Under whose control was that ?

Answer. Practically under the control of the State. They were removed immedi
ately. It was claimed at the time that those arms in the university building were the

private property of Colonel Haskell, one of the professors in the university at that
time

;
that he was simply an agent for the sale of those arms

;
that it was a private

speculation. It may be so.
&quot;

Question. Why do you call him colonel ?

Answer. He had been a colonel in the confederate army.
Question. Was he regarded as a democrat ?

Answer. Yes, sir, though he took no part in politics at all that I know.
Question. What was the character of the violence in 1868 whiclrlyou mentioned?

You say this organization had not taken form then, but that there was violence at
that time.

Answer. It may be in the memory of some of the committee that, in October, 1868,
there were two or three murders in Abbeville County, a county now perfectly quiet.
I went up on the train the same day that Randolph, a colored man, and a republican
speaker, was shot. Mr. Martin, a white member of the legislature, of Abbeville County,
a very inoffensive man, a very excellent man, admitted&quot; to be so by all his neighbors,
was also murdered on ,his way home from the legislature in 1868. And a man in New-
berry also was murdered. All these murders took place in about two weeks. I think

they were the result of concerted action, not spreading all over the State, buj; local in

its character.

Question. Randolph was shot on the platform of the train ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were you on the train at the time ?

Answer. No, sir
;
he was killed the day after I went up.

Question. Did you afterward see the man who shot him ?

Answer. I never saw him. He was in the penitentiary in Columbia for some time
;

he finally escaped, and in an attempt to recapture him in Abbeville County he was
killed.

&quot;

Question. Did he not testify that he shot Randolph under instructions of the demo
cratic club ?

Answer. I know that that statement was published ;
I do not know it myself ; I can

not state it as a matter of evidence
;
I have no doubt that it was so.

Question. What I wrant to know is, whether there was a prevalence of violence dur

ing that election, at the polls, and prior to the election.

Answer. There was no election in Edgefield County, practically none in Abbeville,
none in Newberry or Laurens Counties.

Question. What prevented it ?

Answer. Violence, or threats of violence.

Question. In what form ?

Answer. In Newberry there were a few precincts where the polls were opened, but
all the rest of the precincts were picketed, and negroes prevented from going to the

polls.

By Mr. COBURN :

Question. Have you any reason to believe that there is a Ku-Klux organization in

South Carolina ? If so, state what is your opinion.
Answer. I have no doubt that it is so. I have no other ground for believing it than

the commission of these outrages and the systematic manner in which they occur.

Question. Speaking of the effect of the law of the United States, and trials under it,

as compared with trials under State laws, are you aware of the fact that there is a

juror s oath provided in the United States law ?

Ansiver. No, sir, I do not know anything about the details
;
I am very ignorant of

them. The&quot;statements I have made with regard to my conviction that the law might
not improve matters are based more upon the general idea that it is only time and
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education that can settle things in South Carolina, and that probably where these out

rages occur the only thing efficient to put a stop to them is to put a military force

there to put them down.

Question. Have you any knowledge of what the city debt of Charleston was before

the war ?

Answer. Between five and six millions of dollars
;

it has been increased very slightly
since the war.

Question. How was that debt formed?
Answer. By indorsements to aid railroads.

Question. Is not a great deal of the burden of the tax complained of in Charleston
incident upon that debt ?

Answer. Almost entirely so, and the depreciated value of the city property, which
was the result of the war.

Question. And the taking out of slave property from the tax-list makes the tax bear
heavier upon the property which is left ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was it not the case when the new government was formed, that this refusal

of the democratic party to enter in any Avay into the new government, their denouncing
it as unconstitutional, that element embraced the great mass of the intelligent white
citizens, who held the bulk of the property ?

Answer. Undoubtedly.
Question. They refused to take part in the government, opposed it, and denounced it

as unconstitutional ?

Answer. Yes, sir, and combined to prevent the government from getting any financial

aid at all. ,
/

By Mr. BLAIR : f

Question. What government ?

Answer. The State government of 1868.

By Mr. STEVENSON :

Question. And you think the bad result of the government has grown out of that ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you think these outrages are committed by property-holders?
Answer. No, sir; I think they are committed mostly by young men. There is a class

of men who have nothing to do but loaf about taverns and bar-rooms
;
I think the

outrages are committed mainly by that class of men, but I think they are counte
nanced to a lamentable degree by the intelligent people of those counties. In my judg
ment, they could not occur if the intelligent people of those counties set themselves

against it.

Question. You mean the old white property-holding element ?

Answer. Yes, sir. I do not think it is at all certain but what these babels may get
the better of everybody in those counties before they get through.

Question. Do you suppose they are increasing in the upper part of the State?
Answer. I think they are thoroughly organized, and simply lying quiet now, as the

result of the proclamation of the President based upon this law. My opinion is that
unless something is done between now and next year, there will be a great deal of
trouble in South Carolina.

By Mr. BLAIR :

Question. I understand your remedy is martial law?
Answer. AVhere these outrages occur though my remedy is time and education.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You think martial law ought to be declared about the time of the presi
dential election ?

Answer. I think it ought to be declared in each of these counties where these out

rages occur at the time they occur.

By Mr. BLAIR :

Question. And whenever Governor Scott thinks it ought to be ?

Answer. I cannot speak for Governor Scott
;
I speak for myself.

Question. Who do you think ought to have the power to declare martial law ?

Answer. I think the power resides in the governor of South Carolina to do it
;
but if

he does not when it is necessarv, I think it resides in the President of the United
States.

Question. And you think he should bring it on about the time of the election f

Answer. I do not want it at the time of the election, or at any other time. I profesa
to be out of politics now,

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You were a regular stumper ?

Answer. I was
;
I did my whole duty,
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WASHINGTON, D. C., June 22, 1871.

E. W. SEIBELS sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Are you a citizen of South Carolina ?

Answer. Yes, sir.

Question. In what part of the State do you live ?

Answer. I am living in Columbia at present.
Question. How long have you lived in that State?
Answer. I was born and raised there.

Question. Have you a general knowledge of the condition of the State, so as to be
able to testify in regard to the extent to which the laws are executed, and life, and
property, and person are secure there ? If so, go on and state to the committee your
knowledge on that subject.

Answer. I should suppose that, from my connection with the political condition of
the country for the last twelve months, I ought to know all about the condition of

things in every part of the State. I was the secretary and treasurer of what was
called the Union reform party in the last canvass, and was in communication with

every county in the State, receiving from a half a dozen to forty letters a day. I knew
pretty much everything that was going on. I was informed ef everything going on,
either by persons coming to me or by parties writing to me for information in regard
to various points. In that way I think I could answer almost any question you might
ask in regard to any county in the State.

Question. I would prefer, before putting any questions in regard to particular locali

ties, that you would give, in general terms, your knowledge of the State.

Answer. Well, sir, there has been no obstruction to the execution of the laws there
in any part of the State that I know of. The great difficulty in South Carolina has
been that there have been disturbances there ever since the war closed, growing out of
the disorganized condition of the country. Directly after the war we had what were
called &quot;bushwhackers&quot; there, which, I suppose, are about the same as what are now
called &quot;

Ku-Klux.&quot; In my county in particular they were very annoying to all the
citizens.

Question. In what county was that?
Answer. I was then living in Edgefield, about forty miles from Columbia, where I

now live
;
I had been living there for seventeen years. You might say that I lived in

Columbia also, for my mother and her family lived there, and I went back and forward
several times a year. For some time after the war we were very much annoyed in

Edgefield County by what are called bushwhackers, who took the law pretty much into

their own hands. The military had not been organized in the State, and these young
rascals, some of them from other States in fact, the principal leaders were from other

States; two from Tennessee, one from Alabama, and some from other States; they
would take the law pretty much into their own hands, and regulate things to their

notion, not only in regard to the negroes, but in regard to everybody, white and black.

After a while the condition of things became better
;
the military came in there, and

some of these men were killed, and others left the country. But the great difficulty in

having peace and quiet in South Carolina is the maladministration of the government,
the reckless expenditure of the public money, the ignorance of the officers who admin
ister the laws, and the high taxes. But the people do not object so much to the high
taxes of itself as to the manner in which the public money is squandered after it is

collected.

Question. Do you refer to the State or to the National Government ?

Answer. To the State government. As to national politics, the people care very
little about that. There is no antipathy at all to the National Government, or to the
national troops; the most of the people, I think, would be perfectly indifferent

to them. For myself I would as soon see ten thousand troops quartered in Co
lumbia as one. We have no objection at all

;
it makes no difference to us, not a

particle. All we desire in South Carolina is to have a fair administration of
the government, and an economical expenditure of the public moneys. Now, my own
impression, if I may be allowed to state it, in regard to this matter, of the cause of
what is called in some localities the Ku-Klux, and in others vigilance committees, &c.,
is, that the State government is organized, and has been organized by ignorant per-
sons. They have taken possession of the government ; they have, it seems to me, ap
pointed the most ignorant men they could find to be magistrates, trial justices, and all

that sort of thing. Many of our trial justices cannot make out a warrant
; many of

them, scarcely any of the negro trial justices, can fill out a warrant at all for the arrest

of a party. I know one in particular, who cannot put together two lines in English ;

he cannot spell correctly three words consecutively ;
he^ spells office

&quot;

offis.&quot; If the

money that has been appropriated for the benefit of the negroes had been expended
in the manner in which the law intended it should be, it would, in fact, be entirely sat

isfactory to the white people, for they desire that the negroes should be informed.
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We think we never will get right until the negroes are informed and can have a proper

appreciation of justice, right, and morality. For instance, there is the appropriation
for the land commission ; $700,000 was appropriated for the purpose of buying lands

for the landless. It was intended that that money should he expended in the purchase
of land that was for sale throughout the State; that the land was to he bought and

paid for by the State authorities, and afterwards sold in small quantities to the freed-

rneu who had no land, on long credit. There was a laud commissioner appointed, a Mr.

C. P. Leslie, a man from New&quot; York. It was his duty to appoint sub-commissioners or

agents in the several counties of the State, who were to purchase lands. All those

purchases were to be submitted to an advisory board, of which Governor Scott was
the chairman, and Attorney General Chamberlain the legal adviser of the board, and
of which the secretary of state and the treasurer of the State were to be members

;

the advisory board was to consist of five members. There never have been any books at

all kept ;
there is no evidence of the amount of land that has been purchased ; you can

not tell what has been bought, and you cannot tell what has been sold. We only know,
after investigating and trying to find out what has been done, that land has been

purchased as low as 50 cents an acre, and booked to the State at $8 and $10 an acre.

And in one single instance a tract of land near Charleston, which you will find on the

map, called Hell-hole Swamp, was purchased at 75 cents an acre, or the whole tract

for $-26,100, and booked to the State at $120,000. One of the advisory board drew the

money from the financial agent of the State in New York, a Mr. H. H. Kirnptou.

Question. Which member of the advisory board ?

Answer. It was said that the treasurer of the State, Mr. Parker, did so. The facts

were not denied
;
the accusation was openly made in our reform canvass. I made the

accusation myself, in a public speech, and it was not denied. And I could never ac

count how Mr. Chamberlain, who appears to be a fair man, and whom I like persou-

ally I never could account how he could overlook it, for he had to examine the title

to the lauds purchased. A man by the name of Lanney, in the Darlington district, made
a purchase of some laud

;
bid it off at public sale, persuading the freedmeu not to bid

for it, and telling them that the State would buy it and sell it to them in small quan
tities at reasonable rates. It was a large estate, and the sale was ordered by the commis
sioner in equity. Launey bought all the laud except two small tracts, which some of

the freedmen bought. At first he had it put down to the State, hut afterwards he had
it clianged to his own name. The terms of the sale were one-third cash, and the bal

ance in one and two years, I believe. He paid a part of the first payment, but before

he consummated even that, he had the titles made out and the property transferred to

the
I

of them

again until now, that I do not remember all the particulars. I think the money he got
from the State amounted to between nine and ten thousand dollars. What dissatis

fies the people, you will observe, is to see the manner in which the public money is

paid out without any authority of law. There was a purchase by the State of laud

^irom a party who had no right to sell, for he had never complied with the terms of the

public sale had never, in fact, bought the property ;
and yet he makes out warrantee

titles to the State, and receives the money from the public treasury. He cannot sell

this land to the freedmen
;

it is not his to sell.

Question. Are these proceedings given as an excuse or a reason for the acts of lawless

ness to which you have referred in the various counties ? Do those acts grow out of

this dissatisfaction ?

Answer. That is my impression.
Question. Has Parker ever been visited by lawless persons ? Have they ever visited

their vengeance upon him ?

Answer. No, sir
;
he resides in Columbia, and there has been no lawlessness in Co

lumbia.

Question. Has Lanney been visited by them ?

Answer. No, sir
;
he resides in Darlington, and these outrages have been confined to

a few counties.

Question. Has any one, to your knowledge, who has been connected with the malad
ministration of this freedmeu s land fund, been visited by acts of lawlessness f

Ansu cr. I cannot think ofany one just now. So far as the land commission is concerned,
&quot;

we just let it go by the board; the people then concluded they could do nothing. Wo
talked about it a great deal, and used it as an electioneering argument against the

radicals, but it had no effect.

Question. You say that in your electioneering arguments you directed attention to

the persons who had been guilty of this maladministration?
Answer. Yes, sir.

Question. Would not that be calculated to load those persons who thought that lav? !

would be vindicated by such outrages to vent their vengeance upon those men f

Answer. No, sir.
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Question. Then what connection has that with the disturbances in yonr State ?

Answer. Well, sir, in an electioneering canvass, during an exciting contest, such -as

we had, we held up to the people everything that we considered unlawful and unjust;
not with any view of having the parties punished, but merely to open the eyes of the
colored people, so that they could all see that they had never got any benefit from this

money which was appropriated for them.

Question. I want to see the connection between the two. If these acts of lawlessness
have not been visited upon any of the persons guilty of maladministration, after they
had been exposed by name, then what connection has that maladministration with the
acts of lawlessness that have occurred in your State ?

Answer. I understand you now. I understood you before to ask if any person con
nected with the land commission had been visited by lawlesssness and violence. I

cannot now recollect any one connected particularly with the land commission who
has been so visited, because almost all the officials down there are connected not only
with one department of the government but with several departments. I think it

very probable that in the upper districts, where there have been disturbances, some of
them have been ordered to leave, and perhaps have been dealt with in other ways, for

something they had done which was considered manifestly unjust and wrong ;
no way

connected with politics at all, but simply because they had squandered the public

money. For instance, the three county commissioners in one district in fact, that is

an almost universal thing have raised money and appropriated it to their own pur
poses. For instance, one of them has taken the poor-house himself

By Mr. BLAIR :

Question. Taken the poor-house ?

Answer. Yes, sir; taken it himso)f at $500. The poor-house is let out by the county
commissioners to the lowest bidder

;
this one took it himself at $500, and then sub-let

it at $200, and then gave an order for the payment of the money for both amounts.

By the CHAIRMAN:

Question. Has he been dealt with ?

Answer. I should think he has.

Question. What county is he in?
Answer. In Newberry County.
Question. Is that the reason given for inflicting punishment upon him ?

Answer. O, yes, sir
;
there is no doubt about that. I say he has been dealt with

;

he has been tried and convicted by a regular court
;
but he was first visited by

what they call Ku-Klux
; they visited him, and I believe gave him notice to leave, or

something surrounded his house, perhaps. I do not remember the particulars ;
I do

not charge my mind with particulars, only with general facts.

Question. Did that cause his arrest f

Armver. I do not know whether it caused it or not. But not many days afterward
he was arrested, and tried and convicted. The other commissioner run away ; they
never got him at all.

Question. He was convicted of a misdemeanor ?

Answer. Yes, sir
;
or of maladministration of office. But that was not the only in

stance.

Question. Has he been sentenced and punished ?

Answer. I do not know whether he has been sentenced or not. He bought a horse
and buggy, and charged it to the poor-house, but it was found that the horse and buggy
had never been at the poor-house ;

he used them himself.

Question. Was he a white man or a colored man?
Answer. He was a colored man. He bought all the goods and supplies for the poor-

house, and charged about three prices for them.

Question. Is this the only case in the county of Newberry of which you have informa

tion, where persons have been visited by what you call Ku-Klux ?

Answer. Oh, no, sir; I have heard of a number of others.

By Mr. BECK :

Question. What was the name of that county commissioner ?

Answer. His name was Young ; it was quite a noted case there
;

it made a great deal

of fuss for a while. In nearly all the cases where parties have been visited by Ku-
Klux well, I will venture to say, in every solitary case when the thing is sifted

down to the truth, you will find that politics has nothing to do with it
;

it is because
the parties have been guilty of some outrage in some shape or form, either stealing, or

misappropriating the public money, or guilty of some house-burnitig, or something of

that kind.

By the CHAIRNAN :

Question. In whose judicial circuit is Newberry County ?
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Answer, In Judge Vernon s
;
but I believe he has resigned, and they have now elected

Montgomery Moses.

Question. Was it before Judge Vernon or Judge Moses that Young was tried and con
victed ?

Answer. The trial was very recently, and it must have been before Judge Moses;
Vornon was impeached during the session of the legislature.

Question. You say there may have been other instances in which what are called
Ku-Klux have inflicted violence in Newberry County, Were there any cases of actual
murder or killing ?

Answer. Not that I know of.

Question. Any cases of whipping ?

Answer. I cannot name the parties ;
I have heard of some cases of whipping; not in

Newberry County, though. I think not.

Question. What was the character of the cases in Newberry County, of which you
have heard ?

Answer. I do not know that I have heard of any other in Newberry County ;
I do not

think I have
;
I think that is the only one.

Question. In regard to any of the other cases of which you have heard, do you know
of any of the parties guilty of those violations of law who have been taken into court,
tried, and convicted ?

Answer. No, sir. There are some parties undergoing investigation now. For in

stance, there is the county treasurer of York County. A great deal of this Ku-Klux is

got up by the radical party themselves, strange as it may seem, but it is so. We have
every reason to believe that in several instances that has been the case, just as in the
case I am going to tell you about. The county treasurer of York had collected about
$12,000, and I suppose he wanted the money. He did not know how to get it in a
legitimate way, and he caused a raid to be made upon his office. That is, it is the

general belief now; I think everybody believes that, both black and white/ Some
parties came into his office one night and shot at hiru, so he says ;

that is his version
;

he jumped out of the window and run off, and they broke open his safe and stole all

his money. It has since turned out that they did not steal any money at all, and they
did not disturb a paper; but he has the money himself, and has fled the country, and
his bond is now being sued.

By Mr. BLAIR :

Question. Is he a white man ?

Answer. No, sir. His father is a senator.

By the CHAIRMAN :

Question. Before asking in reference to those cases of which you have heard, you
have already stated that very few of these cases have any political significance. What
is your understanding of the Ku-Klux society or organization ?

Ansicer. I have never believed that there was an organized system of Ku-Klux
;
I

believe that they are simply local in their action. I do not know anything about it

myself, to say that I know
;

I do not know that I have ever seen a Ku-Klux in my
life

;
if I have I did not know it; I believe these ^parties called Ku-Klux with us are

got up in this way : Some outrage is committed in the neighborhood, some negro burns
a gin-house, or commits a rape ;

or some officer conducts himself in such a way that he
becomes so perfectly odious and obnoxious to the community that the people cannot
submit to it any longer, and then a parcel of dare-devil young men get together, some
times disguised, and sometimes not, and they go to his house and tell him he must
leave

;
that if he is caught there after Such a day they will deal with him, kill him,

or something of that sort. I believe that is all there is of it in South Carolina.

.Question. So far as your information goes, are the persons who commit these outrages,
these young men, let them be organized or not, all of one political party ?

Ansicer. Yes, sir
;
I should say that they are all of one party ;

and I will tell you
why I say so. It is a sweeping remark, it is true, but almost nine hundred and ninety-
nine out of every thousand of the decent people of South Carolina belong to the demo
cratic party, or to the reform party. And when anything of that sort is done, I take
it fc% granted that they belong to the reform party, or our party, the democratic party.
In South Carolina the republican party is composed entirely of the colored people.

Question. Do you include in the nine hundred and ninety-nine out of every thousand
the men who commit these outrages ?

Answer. Yes, sir
;
I suppose they belong to our party, or the democratic party.

Question. How many do you suppose are embraced in that organization, or society, or
whatever it may be, in the northern tier of counties, Spartanburg, Lancaster,
York, &-c?

Answer. I have no data upon which to form a correct opinion. I have talked with
several gentlemen from up there who I know are opposed to anything like violence,
Ku-Klux, and all that, and they said, like myself, that up to a recent datedate they neve?



98 CONDITION OF AFFAIRS IN THE SOUTHERN STATES

&quot;believed there was any such organization, or anything controlled by a head-center, or

anything of that sort. Said one of them, &quot;I was inclined to think that until that dif

ficulty in Union, and then that one in York, the
thiu[&amp;gt; was quiet, orderly, and system

atic
;
but now I am inclined to think there is an organization, but to what extent I

do not know.&quot; Ho is a gentleman who lives up there, and ought to know.
Question. Did what he said satisfy you that there was such an organization ?

Ansu er. I was satisfied that in that particular case they were evidently conducted by
a person of great experience, and perhaps if not organized generally, they were organ
ized for that particular occasion, and very thoroughly organized.

Question. Were there not several persons hanged on that occasion ?

Answer. It was said that there were several hanged ;
but that was a time of great;

excitement. The murder that caused that riot at Union was committed very wantonly.
It was a very gross killing of a white man, who was entirely innocent

;
who had done

nothing; who had committed no offense in the world. The people were very much
excited, and it was with great difficulty that the thing was kept within bounds.

Question. Was that the case of a man engaged in selling liquor to the negroes ?

Answer. No, sir
;
the correct version of that has not been given; I have-not seen the

correct version given of it once
;
but I can give you a correct statement in regard to

that matter, for I happen to know all about it. The principal witness, who caused the
conviction of the two principal murderers, came to Columbia, and the next morning he

accidently came to my office, seeing me standing in the door, and asked me so^no ques
tions, and in that way I found out who he was. Governor Scott had just gone into the
bank near my office, and I went in and asked him if he wanted to talk with the prin

cipal witness in the Stevens murder case
;
he said he would like to do so very much.

This man was not an actor, but he saw the whole of it, and from him I learned thcso
facts

;
he said that the night Stevens was murdered a party of negroes came to him

and insisted that he should go out and guard one of the members of the legislature who
had returned there, and who they had heard was going to be Ku-Kluxed that night.
He did not wish to go, but fiually consented to go. In going out there they met this

man Stevens, a drayman, coming into town with a barrel of whisky he had been sent

for. He was a one-armed men. They told him they \vauted some whisky ;
he said ho

had none to sell, and that the barrel was closed tight, and it was not his, any way ; but,
said he,

&quot; Here is a bottle of whisky I will give yon,&quot;
and ho took a&quot;l&amp;gt;ottle out of his

pocket and gave it to them. They took it and passed on, and after they had gone on somq
forty or fifty yards, some of them commenced shooting at his wagon. He called out to

them,
&quot; Don t shoot that way ;

the balls come right through my wagon ;
I don t want

you to kill me
;
if you are determined to have the whisky you can come and get it.&quot;

They turned back, and the man who was with Stevens jumped out and ran into the

woods, and Stevens got out and went into a negro house near by. Some of them went
to the house to get him, and the negro woman there fought them back, and told them
to go away and let Stevens alone

;
but they insisted upon having him, and finally got

him out of the house. The leader of the party appointed a committee of three to take-

Stevens down into the woods, and they took him and went off with him. This man
says that a little while after they were gone he heard a number of guns fired muskets

;

he did not know how many. When they came back the man asked them, the captain
of the party, &quot;I hope you didn t let him get away.&quot; One of them said, &quot;No, damn
him

;
after we shot him down, I went up to him and shot him through with my pistol.&quot;

Question. Were the men who committed that murder arrested ?

Answer. Yes, sir.

Question. How many ? f

Answer. Seven, I think.

Question. And two of them were tried and convicted?
Answer. Yes

; long afterwards.

Question. So that in that county when a negro commits a murder justice can be done

through the medium of the courts ?

Answer. I think so.

Question. How many were hanged by this organization of Ku-Klux that you speak of?

Answer. Seven, I think.

Question. Was anybody arrested for that murder ?

Answer. For taking those negroes out ?

Question. Yes.
Answer. I do not know; I do not think anybody has been arrested for that yet. IV

do not know what the authorities are doing in regard to them. I have talked very

freely with Scott about it.

Question. Now, in any of the counties bordering on Union, in York, Spartanburg,
Lancaster, or in any of those counties, have any persons been arrested for crimes com
mitted in that manner by Ku-Klux in disguise I

A nsicer. Yes, sir
;
a number of them were arrested and brought down to Columbia

and kept there for some time, some of the best citizens we had, who had no more to do

with it than the man in the moon.
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Question. Have any persons been bound over and tried for such offenses ?

Anmrcr. I think a trial is pending now in a number of cases, but I am not sure.

Question. In what counties ?

Answer, I know there are some from Laurcns; a number were brought down after

the disturbance in Laurens just after the election.

Question. You have made the statement that the persons visited in this way are all

men of bad character, or persons who have committed offenses in the administration of
the government. Did you know Dr. Winsmith?
Answer. Very well.

Question. Did he belong to that class of persons?
Answer. He was a republican.
Question. Was he man of bad character ?

^Answer. No, sir
;
one of the few instances of a man of very fair character.

Question. Was he charged with maladministration in office ?

Ansicer. He had no office at that time.

Question. Had he held any office before?
Ansicer. Yes, sir.

Question. What office ?

Answer. He had been a State senator for years and years ;
I have known him for

many years. He suddenly became converted to the republican party. It is rumored
I do not say I know it but the rumor is that he was promised the place of United
States Senator if he would turn republican. That was before the election of Senator
Robertson. At all events, to our surprise and to the surprise of all his friends, ho
turned republican.

Question. How soon after that was he murdered ?

Answer. He was never murdered at all.

Question. How soon after that was he visited by the Ku-Klux?
Answer. It rnas some time after the election

;
he was a republican early in the sum

mer, and this was some six or nine months afterward.

Question. Was that given as the reason for the visit of the Ku-Klux to him?
Answer. Now let me tell you what occurred about that visit of the Ku-Klux to him.

I have the account direct, only one person intervening between me and the one who
gives this account of the affair. One of the party I do not know him

;
he is a stranger

to me but one of the party said he went to Dr. Winsmith s house that night. He said
the negroes had become perfectly ungovernable in that country ; they were out with
their guns marching and picketing the roads in every direction, stopping everybody
who came along. In one instance they would not let a doctor go and visit his patient.
It had become so bad at Dr. Wiusniith s place that there was no passing there at all at

night. This party went to Dr. Winsmith to tell him that the negroes on his place
were picketing the road, and would not allow anybody to pass. Five or six went up to
the back door of Winsmith s house, and he came out and immediately commenced
firing on them, without saying a word, and of course they fired back, and wounded
him. They had nothing against him, but they fired on him after he commenced firing
on them. They took him up and carried him into the house.

Question. Were the negroes picketing the roads against the Ku-Klux ?

Answer. They would not allow anybody to pass.
Question. Was that the reason they gave ?

Answer. I never heard it said what their reason was
;

I take it for granted they
would say so.

Question. -Was it considered more of an offense that they should picket the roads for
that purpose than that the Ku-Klux should picket the roads to pick up their victims *

Ansicer. I do not pronounce upon that.

Question. It was because the doctor lived there, and it was supposed that he coun
tenanced this picketing of the road by the negroes, that this party -visited him ?

Answer. They went there to talk with him, and I suppose to get him to use his
influence.

Question. What did they do with him ?

Answer. Nothing more he commenced firing at them, and they fired at him and
hit him in several places.

Question. Was there any other violence inflicted upon him ?

Answer. No, sir
; they regretted it very much ; they took him up and carried him into

the house and left.

Question. He was wounded ?

Answer. Yes, sir; in several places.
Question. They fired at him ?

Ansicer. When he commenced shooting they commenced shooting in self-defense. I
believe he commenced the shooting ;

he said nothing at all.

Question. Where were those men going ?

Answer I do not know that they were going anywhere except to visit his house in.

regard to this matter.
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&quot;

Question. &quot;Were they in disguise ?

Answer. I am not positive ;
I think that perhaps they were.

Question. Was that the account you heard
;
that they were going in disguise to visit

Dr. Winsmith f

Ansu cr. I do not say they were in disguise ,
but rny impression is that they were.

Question. Was that the account you heard, that they were going to pay him a hospi
table visit in that way ?

Answer. No, sir; they did not say it was a hospitable visit, but merely that they were
going to see him about the negroes in the road near his house.

Question. When did that occur?
Answer. Since the fall election

;
I do not remember the time.

Question. Has there been any case in which these acts of violence by persons in dis

guise have been inflicted upon any other than republicans ?

Ansiccr. We never seek to iind out or ask a man s politics at all. If a man burns a

gin-house it makes no difference who he is
;
the people there are disposed to retaliate

in some way. If he is in office, as a matter of course he is a republican, because no
body else has an office but republicans ;

or it was that way up to a short time ago.
Question. Is that looked upon as a proper mode of redressing evils ?

Answer. No, sir
;
not among the sober portion of the community by any means. It

is deprecated by a very large majority of the people of South Carolina.

Question. Do you deprecate it in the way you are doing it here, by saying that the

persons upon whom these outrages are inflicted by disguised bauds of men are crim

inals, worthless men, notoriously bad characters ?

Answer. I do not deprecate it at all
;
I think it is very much to be regretted.

Question. Do you speak in public of the matter as you do here, by saying that these

outrages are inflicted upon^crimiuals, or men of bad character?
Answer. I have had nothing to do with politics since the election. Up to the time of

the election I said and did all I could to influence the colored people to vote for the
ticket I was in favor of.

Question. I am speaking entirely of these Ku-Klux operations. Has that been the
tone of your public utterances in South Carolina, that these outrages have been in

flicted only upon men of bad character, or men who were criminals ?

Answer. That has been my belief.

Question. Have you given utterance to those sentiments publicly to your party in

South Carolina ?

Answer. Well, yes, sir
;
whenever I spoke of it at all I admitted those facts, because

I believe they are facts.

Question. Is that not accepted as a justification or apology for such acts ?

Answer. Well, I do not know that it should be
;

it might be by a strained construc
tion.

Question. Have you ever advised the arrest and punishment of these Ku-Klux ?

Answer. No, sir
;
because I do not know them

;
I never had anything to do with them

;

we never had any disturbance in my county.
Question. None in the county in which you now live?
Answer. No, sir.

Question. I understood you to say that just after the war there were quite a number
of disturbances in the county in which you then lived.

Answer. Yes, sir
; they were then called bush-whackers.

Question. Yo say they were the same that are now called Ku-Klux?
Answer. I think they are the same.

Question. Have there never been any allegations of the existence of an organization
of Ku-Klux in your State I Has it never come to your knowledge that the Ku-Klux
had an organization there ?

Answer. No, sir
;
not in such a way that I could believe it

; nothing more than what
gentlemen would say in conversation, expressing their opinions.

Question. Have the outrages been committed, according to your information, by per
sons in disguise riding but at night, and in bauds large enough to enable them to sup
port each other in the commission of offenses ?

Answer. That is what we hear.

Question. Have you any doubt of it ?

Answer. No, sir
;
I believe where they have undertaken to do a thing of that sort

they have generally gone out in disguise.
Question. Have you any information in regard to outrages of a similar character hav

ing been inflicted in North Carolina in the same way as in your State ?

Answer. We have heard a great deal about what has been committed in North Caro
lina.

Question. Have you heard enough to satisfy you that it is true that such outrages are
committed there in that way ?

Answer. Yes, sir
;
I believe there are bauds there that commit outrages very similar

to those in South Carolina.
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Question. The county in which you formerly lived, Edgefield County, is very near the

Greorgia line, is it not ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have you any information of outrages of this character having been com
mitted in this same manner in Georgia?

Ansircr. No, sir
;
none.

Question. You mentioned that a man from Georgia was one of the leaders of those

bush-whackers ?

Answer. No, sir
;
I said there were two from Tennessee and one from Alabama.

Question. Who was the man from Alabama what was his name who was one of the
leaders of the bush-whackers ?

Ansicer. I forget the names of the parties now, it has been so long ago. There was
a man by the name of Hodges, from Tennessee

;
he was killed.

Question. Who was the other man from Tennessee ? You said there were two from
Tennessee.

Answer. I cannot thinkfof his name npw. Hodges is the only name I can think of at

the present time.

Question. You did not know the names of the other two ?

Ansicer. I did when I was up there.

Question. I wish you would refresh your memory and give us the names.
Answer. I saw them but seldom, and do not remember their names.

Question. They became noted as leaders of those bush-whackers ?

Answer. They were always together ;
I do not know that they had any particular

leader.

Question. Those men were fixed in your mind as leaders of those bush-whackers ?

Answer. Yes, sir.

Question. If you can remember their names we would be glad to have them.
Ansicer. That is the only one I can recollect.

Question. He is dead ?

Answer. He is dead. Perhaps I will think of the name of the other before I leave
;
it

was a very singular name. I never saw those two men from Tennessee but twice
;

they were drinking very much at the time, and my attention was attracted to them
from the vulgar and boasting manner in which they were talking.

Question. Were the offenses committed by them at that time, just after the war, com
mitted by them in disguise or not ?

Answer. They were committed in disguise.
Question. And at night ?

Answer. Yes, sir.

Question. How soon after the war was that?
Answer. In the fall of 1865

; just after the war.

Question. Were they committed by any considerable number going together ?

Answer. No, sir
; hardly ever as many as ten.

Question. Were they committed altogether upon the blacks, or upon both whites and
blacks ?

Answer. Mostly upon the blacks, I think
;
I cannot say that I remember any whites.;

I think several whites were threatened only.
Question. How do you account for the fact, which appears to a considerable extent

from your testimony, that these wrongs have been iullicted almost invariably upon
negroes and white republicans ?

Answer. Why, sir, it seems to me there are a thousand and one ways of accounting v
for it. In the first place, the negroes were armed with the most approved weapons,
&quot;ball and cartridge ;

the whites were not armed, but, on the contrary, it was persist

ently refused to let them have arms
;
we were not allowed to drill or to organize

in any way whatever. Arms were put into the hands of the colored people, and they
were incited by the most incendiary speeches from the republican leaders

; they were
told that everything belonged to them, that what we had was purchased with the
.results of their labor

j
that the Government was going to divide it out, that wo had no

right to our property, and it was going to be divided out to them. They became inso

lent^ overbearing, threatening. I, myself, heard threats, in which they said they did
not intend to leave a babe in the cradle.

Question. Threats from negroes ?

Answer. Yes, sir. That accounts for the excited state of society in South Carolina.
I think it very reasonable that such a state of things should exist when such an in-/

flueuce existed through the public authorities.

Question. Then you think that the outrages committed by the Ku-Klux are the natural
result of the state of things following from the war?

Answer. Yes, sir
; following from the war, and then the maladministration of the gov-

ment of the State over since.

Question. When it was proposed to organize the State government, did the white
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men, who as you now say compose ninety-nine hundredths of the decent part of the

community, take any part in that organization or did they refuse to participate in it ?

Answer. Very little part, because the leaders in South Carolina, the people whom we
had been accustomed to believe in, and whom we had always been led by, the old lead

ing citizens, never believed that the Government here at &quot;Washington would thrust

negro suffrage upon us, and put the State in the possession of the ignorant negroes,
who were 30,000 majority in the State

; they did not believe that such a monstrous act
would be perpetrated, and consequently they thought it was useless to take any part
in the formation of the State government. That was the view I took myself; ^recol
lect publishing an article of that kind.

Question. Was not that the view taken by the ninety-nine out of every hundred men
who now claim to be, and who you say are, the decent portion of the community in
South Carolina ?

Answer. Yes, sir.

Question. And then, when the government was organized without their cooperation,
they make its short-comings the ground at least for accounting for, if not excusing,
these outrages throughout the State ?

Answer. Yes, sir
;
I suppose that is really so. I confess we made a great mistake

;
we

ought to have gone into the constitutional convention
;
we ought to have attempted

to take part and control the negroes in everything ;
but I doubt if the result would

have been different
;
I doubt it very much.

Question. Well, having made that mistake, would not the reasonable mode of correct

ing those errors, which have resulted from that mistake, be to discourage lawless acts
of violence in every form, and to endeavor to remedy those evils through legal chan
nels?

Answer. Well, sir, the sober portion of the community have been and are doing
everything we possibly can to correct this thing ;

we are trying in every shape and
form to control it. We have had several conferences at Columbia, one not long ago,
with the governor, before the convention met. The governor told me to invite any
gentlemen to it I saw lit, and we had some eighteen or twenty there.

By Mr. STEVENSON :

Question. Were you present ?

Answer. Yes, sir.

Question. I would like to have you describe generally what took place in that con
ference.

By the CHAIRMAN :

Question. You say you are making every effort to correct these evils which you say
exist. Conceding, as you do, that the men who compose these bands are members of
the democratic party, from force of circumstances, has there ever been any authorized

exi&amp;gt;ression of condemnation, by a council or State convention of your party, of these

outrages, and a call upon the people to assist in repressing them ?

Answer. I do not think there has been any public demonstration of that kind made
yes, perhaps there was in two counties up there

;
I know there was, in fact, I know

there were as many as two public meetings.
Question. In what counties ?

Answer. I cannot name the counties; I am not positive about their names; well, it

was either Union, York, Spartanburg, or Laurens, somewhere up there, I know, there was
a public meeting in which resolutions, were passed condemning all acts of violence or

lawlessness, Ku-Klux, in other words
;
and advising the people to go home, at least to

refrain from all acts ofviolence
;
and that the governor was doing whatever was proper,

and trying to bring things right.
Question. From what you have stated of the nature of the organization and its mode

of conducting its operations, may not those resolutions have been passed by the very
inen who committed the outrages ?

Answer. No, sir; I do not think it at all probable.
Question. I deem it but justice to you to state that, in some testimony that has been

given before the committee, reference has been made to what is called the &quot; council of

safety
&quot; in your State. I will ask you whether that organization has anything to do

with any secret political organization in the State? if not, will you give an explana
tion of that &quot; council of safety?&quot;

Answer. Yes, sir. It has nothing in the world to do with any secret political organi
zation. I happen to know all about it, and I shall not hesitate to speak very freely,
for I published it and distributed it as far as it has been distributed. What led to it

was this : the manner in which the people had become excited over the election, the

arming of the colored people, the insolent manner in which they conducted themselves
at the election, the manner in which we had been counted out of the election, and the
ballot-boxes had been stuffed men had been declared elected who we knew were not

elected, in some countiffl where we h ad a white majority the people became so very much
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excited that we thought we vrere in imminent danger ;
we thought a war of races was

very probable. Shortly after the election the executive committee of the Union reform

party was called together for consideration, and to that conference was invited a num
ber of other gentlemen leading men, representative men from the different portions
of the State, to consult for the public good, and to consider what we could do to avert
such an awful calamity as a war of races would be. After a thorough discussion of
the matter, and consultation, and comparing of notes, considering that we were not
allowed to organize, and not allowed to have any of the public arms, we thought it

absolutely necessary that we should have some sort of organization for the protection
of our families. A committee was appointed to draw up a plan of organization,
which we believed would afford some sort of protection to the people in case
there should be an outbreak. The committee produced what is called &quot; the
constitution of the council of safety.&quot; It was not submitted to the executive
c-orLuiittee and the other gentlemen for several weeks after that. Contrary to
our expectations the excitement passed off, the people became comparatively
quiet, and not much interest was taken in our plan after we had got it up, be-
caus3 we believed that the crisis had passed, and that it was hardly worth while to

organize at all. When the manuscript of that &quot; council of safety
&quot; was read to me, I

was rery unwell at the time and suggested no amendments to it. It did not meet my
approbation, inasmuch as I thought it was too complicated, that there was too much
detal about it, and I did not think it would take on that account. It Avas published,
however, and I sent it to a number of the counties

;
I do not remember how many ;

I
have some of the pamphlets at home now

;
I believe I have one in my pocket. I have

heard of but two comities, I think, where they have formed councils at all, and I cannot

say tiat it has ever been in operation at all in any way. Ku-Klux, or what they called

Ku-Kux, existed long before that pamphlet was ever issued. I have heard, in fact I

saw ii a paper, that Governor Orr said he believed that pamphlet was the basis of the-

Ku-Kux. There he is very much mistaken
;
it has never been the basis of any organi

zation of that sort, and we never intended it should be.

Question. You say you have a copy of that pamphlet with you ?

Anscer. Yes, sir.

Quettion. Will you furnish it to us ?

Anscer. Yes, sir, here it is, (handing over a small printed pamphlet.) I brought it

with ne for the purpose of furnishing it to you, supposing I should be asked about it.

Quettion. This pamphlet was published at the Phceuix office, in Columbia ?

Anscer. Yes, sir
;

it has the name of the Phcenix office upon it.

Question. Was this made public ?

Ameer. No, sir.

Question. Was it not a secret organization ?

Ansver. It was not any organization at all, merely a plan to be submitted to the dif
ferent -listricts lor them to act upon as they saw proper.

Question. When was this plan adopted?
Answtr. I cannot remember

;
it was proposed after the election, some time in Novem

ber. It was submitted in jnanuscript to about six or seven of us, not more than seven,
and we agreed that it would answer, and it was published and distributed.

Question. It was proposed in November, 1870 ?

Answer. Yes, sir.

Question. That was the first of it ?

Answer. Yes, sir
;
that was the first that was known of it.

Question. Were these pamphlets sent out to the chairmen of your county commit
tees?
Answer. We had no committee at all. The reform party was finally terminated, as

you could see, if you had the paper. The chairman of our central executive commit
tee, General Kershaw, issued an address to the people of South Carolina after the elec

tion, saying that the Teforin party had performed its functions and was at an end.
There was no organization at all in the State. In distributing these pamphlets I

mervly sent a dozen or so of them to some leading man in each county.
(fhestwn. They were sent to a leading man of the democratic party in each county ?

Answer. Yes, sir
;
to our friends who we knew were reliable gentlemen ; gentlemen

of discretion who we knew would take the proper view of the thing, without regard
to any organization, for there was no organization at all. Sonic of those very counties
where the disturbances are I never sent to at all.

Question. Were there any organizations under this plan in the city of Columbia ?

Answer. No, sir.

Question. In what capacity did you send these out ? Were you secretary of the or

ganization ? &amp;gt;.

Answer. There was no secretary, no chairman, no leader, and no anything at all.

Question. By whom was this plan adopted ?

Answer. When we met after the election it was agreed that an organization should be
gotten up.
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Question. Agreed by whom ?

Answer. Agreed by the meeting.
Question. Of whom was the meeting composed ?

Answer. Of the executive committee of the Union reform party, and some few lead

ing gentlemen of the State who were present. About thirty persons were present, I

think. Some sixteen or eighteen councils, eighteen councils of the State were repre
sented, I think.

Question. What is the meaning of the second clause of the third article ? The article

is as follows :

&quot; Its operations shall be two-fold :

&quot;

1. Political, social, and moral, under the forms of established laws.
&quot;

2. Physical, according to the recognized principles of. the law of self-defense.&quot;

What physical operations were contemplated in the organization of this society ?

Answer. As I am going to tell you, so far as I myself am concerned, I never touched

pen to paper in compiling that pamphlet. It was submitted to us at night in the hotel,
when I was very unwell and lying down. I never examined it or read it through until

the other day, when I got a dispatch to come here. I was satisfied I was called on
that account, and I then read it through carefully. I really do not know what tbe in

tention of the writer was.

Question. The telegram sent to you conveyed no intimation to you to bring this doc

ument, or any other, with you ?

Answer. No, sir
; only I had seen in a paper that Governor Orr had said that the

&quot; Council of Safety&quot; was the basis of the Ku-Klux organization.
Question. Was it not by accident that a copy of this pamphlet was obtained auc pub

lished in the Charleston Republican ?

Answer. I think not
;
for while I was sending out these pamphlets, whenever I ivould

see a gentleman in town from such or such a county, I would give him a number of

copies of the pamplet. And a few days after I had handed them to several gentlemen
there was a meeting of some sort in Columbia, and there were half a dozen cories of
this pamphlet left on the mantel-piece in the hotel.

Question. Do you mean to say this was intended to be a public organization ?

Answer. No, sir.

Question. Do not its terms give it the character of an oath-bound organization?
Answer. I suppose that would be a proper inference. ^

Question. Is it not confined to white men ?

Answer. Does it say so ?

Question. Pardon me, I am not on the stand at present. I am asking you.
Answer. Well, sir, as I tell you, I have read it but once, and I do not remember that

there is anything in it about white or black, that I know of?

Question. I will read the first section or clause of article iv.
&quot;

1. There shall be in every county (the city of Charleston for this purpose being
considered a county) one council in each beat district, composed of approved white

men, above the age of eighteen (18) years. They shall be known by the letteis of the

alphabet.&quot; %
Answer. Well, sir, I suppose it was intended to be confined to white men. Every one

has a right to form his own conclusion in regard to that
;
that would be my im

pression.
Question. Was not its character that of a sworn political association of white men ?

Answer. No, sir
;
I deny that. It is not political.

Question. Was anybody admitted into it but members of the democratic party ?

Answer. I do not know that anybody at all has ever been admitted, for we havo no
council in Columbia; never attempted to form one; never attempted to call a meeting
for any such purpose. I never even distributed the pamphlet in Columbia. I handed
a copy to Colonel Thomas, and one to General Wallace. I believe those are t.ic only
two persons in Columbia to whom I handed it.

Question. Then, do you mean that this plan of organization throughout the whole
State was printed and circulated in this way, and 110 organization was ever made under
it f

Answer. None that I know of, except perhaps in two counties.

Question. What two counties I

Answer. A gentleman from Lexington County told me that he had formed a council.

Question. What was the other county ?

Answer. A gentleman came over from Sumter County, one day in February I thiuk;
he came over to me and said that there were two or three councils formed over there,
and he wanted to know if I had any instructions, or if there were any further instruc
tions to be given oral instructions, or anything ;

he did not know how to proceed ex

actly, he said; there had been some councils formed over there, and they wanted some
information given, which he could not give exactly, and he asked me if I had any.
I told him no

;
that I had not thought of the thing &quot;for so long that it had goue out of
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my mind
;
that no instructions were to be given except to make the best they could

out of that pamphlet.
Question. Had there ever been any attacks by violence, in either Lexington or Sumter

County, of black men upon the whites ?

Answer. No disturbance in those counties at all.

Question. What was the purpose of organizing a society in those counties for
&quot;physi

cal operations according to the recognized principles of the law of self-defense?&quot;

Answer. As I tell you, from the beginning we apprehended that there would be a
war of races

;
there was very serious apprehension that there would be. The colored

people throughout the State were armed
; they had ball and cartridge, and had shot

several persons some of their own people and Ave were forbid to organize and to drill.

Question. Did you yourself become a member of this organization ?

Answer. We never had any ;
there never was any formed at all in Columbia.

Question. To whom did those persons report who formed councils in Lexington and
Sumter ?

Answer. They merely came to me, because they heard the pamphlet had come from

me, and said they had formed a council.

Question. You handed the pamphlet to them for the purpose of organizing under it?

Answer. Yes, sir.

Question. And you directed them to organize ?

Answer. I did not direct them
;

it was the understanding that they would organize
under that pamphlet.

Question. You had sent them to every county ?

Answer. No, sir; only to about twenty out of the thirty-one counties.

Question. The only reports you have of councils were from Lexington and Sumter?
Answer. From Lexington and Sumter.

Question. From any other county?
Answer. Yes, sir

;
I think I heard that there were some councils formed in a part of

Orangeburg County ;
those were the only three counties.

Question. None formed in Spartanburg ?

Answer. None that I know of. I do not think I sent the pamphlet to Spartanburg.
Question. None in York ?

Answer. There is a gentleman here now from York, an old college-mate of mine; he
said he had never heard of any.

Question. In what county does Judge Orr reside?

Answer. In Anderson County.
Question. Did you send any of these pamphlets to Anderson County?
Answer. I do not remember of sending any there.

Question. Is there any such organization in Anderson ?

Answer. No. sir
;
none but in the three counties I have told you of. I am satisfied

there is no organization upon that plan in the other counties, for if there had been I
should have known it.

Question. Was it not in October and November of last year that the principal part of
these disturbances occurred in Spartanburg and Union Counties ?

Answer. I believe it was at that time.

Question. Soon after the issuing of this pamphlet ?

Answer. Some took place before
;
the biggest disturbances were all before that. That

pamphlet never came out until away in January.
Question. I understood you to say it was in November.
Answer. No, sir

; you understood mo wrongly. I said we met in November, and deter
mined that there should be an organization; but the plan was not submitted for weeks
afterward. I think it was submitted in January; I will not be positive about that,
but I think it was in January. And it was some time after that before any were dis

tributed, for it was in the printer s hands for about three weeks. The great outrages
&amp;gt;vere committed before that pamphlet was issued at all.

Question. Have they continued in those counties until a recent date?
Answer. Yes, sir; more or less; I suppose disturbances of some character are

going on.

Question. My object in calling your attention to this is to give you full opportunity
for explaining this organization.

Ansu-er. That is what I want to do
;
I want to keep back no information I have in

regard to it.

Question. Have you any knowledge of any othef organization than such as may to
organized under this &quot; constitution of the council of safety ?

&quot;

Ansu-cr. No, sir; none but common rumor, talk about Ku-Klux generally.
Question. In other parts of the State, in the southern and eastern portions of the

State, have there been any disturbances which have interfered in any way with the
administration of justice and the proper execution of the laws?
Answer. None that I know of.

Question. In your judgment, have these Ku-Klux outrages obstructed the execution
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of the laws and the administration of justice in the northern tier of counties where
they have occurred ?

Answer. I cannot say that they have interfered with the enforcement of the law
;

sometimes, in one or two instances, perhaps, a county treasurer, or some other officer,
has been notified to leave, or has been run off. In that way, I suppose, it has, to a cer

tain extent, interfered with the execution of the law.

Question. Take the case of Union County, where seven men can be taken out of jail,
when they are awaiting their trial by a legal tribunal

;
where an armed body of men

can come in and take them out and hang them. Is that a safe county to live in ?

Answer. It would not look so.

Question. What do you think of it ?

Answer. It does not strike the people right where it is as being so strange. You hear
more of these things when you go farther off than you do there right in the midst of

them.

Question. I take the case as you present it. Seven men are awaiting their trial for a

murder, supposing they committed it
;
a mob comes in and takes them out of jail and

hangs them. If a mob is to bo the judge of crime, is that a safe community to live in ?

Answer. They are assigning other causes for that.

Question. I am not arguing the case; those men may have deserved hanging in a legal
manner

;
I do not know how that &amp;gt;s

;
but do you consider the law as affording suffi

cient protection to life and property, where it can be trampled on in that way, and no
one be arrested for it

;
in other words, where the mob is too strong for the law ?

Answer. There is no difficulty there in arresting anybody ;
outbreaks of that sort arc-

liable to happen anywhere.
Question. That may be.

Answer. And in the present state of things, if the arms had not, to some extent, beeo
taken away from the negroes ;

if Governor Scott had not changed his policy and ap
pointed better men to office, and given us some show in trial justices, &c., things would
have been a great deal worse than they are, I have no doubt. And as long as that state

of things is allowed to exist, all the military in the world would not prevent outrages of
that sort.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. The chairman has asked you whether or not the democrats who composed
the public meeting in one of your counties which denounced the Ku-Klux organization,
and advised the people to frown upon lawlessness and disorder, might not themselves
have been Ku-Klux. I would ask you whether it would not be quite as reasonable, or

unreasonable, to assume that some of those Ku-Klux acts were committed by republi
cans in disguise, for the purpose of throwing odium upon the democratic party, and
involving them in trouble with the general Government ?

Answer. That has undoubtedly been the case.

Question. I only want your opinion as to whether the one is not about as reasonable
as the other f

Answer. Just about.

By Mr. STEVENSON :

Question. You have spoken of a counsel or conference of democrats with the gov
ernor.
Answer. Yes, sir.

Question. When was that ?

Answer. It was during the session of the legislature. I cannot name the day of the

month, or the month, perhaps ;
but it was at the time they were talking about send

ing up troops. They were discussing a bill or a resolution in the legislature. I believe
it was a resolution authorizing the governor to send troops to Spartauburg, Laurens.
and Union, and to declare martial law.

Question. It was last winter?
Answer. Yes, sir. The legislature did not adjourn until the 1st of March. It was at

the time the governor Became very much puzzled to know what was the best thing
to do.

Question. He found it necessary, or, at least, he thought it expedient, to call into his

^council some leading democrats, and endeavor to get them to assist him ?

Answer. Yes, sir. They had just had that fight at Chester, in which a great many
Avere killed and wounded on both sides. I do not know whether you gentlemen havo
Jiad any account of that

;
but there was quite a serious disturbance there.

Question. How many democrats were at that conference &quot;?

Answer. I think there were seventeen.

Question. From various parts of the State ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. Who were some of the most prominent among them ?

Ansiver. Gabriel Cannon, from Spartanburg.
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Question. Who is he ?

Answer. Rather a leading man in Spartauburg ; formerly a State senator.

Question. Did he take any part in the war ?

Answer. I do not know what part, if any. He was a~ very old man, too old to take

any part in the war, I think. Then there was General Samuel McGowan, of Abbeville.

Question. Who is he ?

Answer. He is a lawyer of some eminence in Abbeville.

Question. Ho was a general of what ?

Answer. A general in the confederate service. General Kershaw was present.

Question. Who is he?
Answer. I supposed everybody knew who General Kershaw is ?

Question. I know, but I want it to appear in testimony.
Ansicer. He is a lawyer from Canideu.

Question. What was*he general of?

Answer. He was the general of one of the divisions in Lee s army ;
and there was pres

ent T. Y. Simmons, of the Charleston Courier.

Question. That is the democratic State organ, or one of them?
.Answer. One of them. W. K. Easeley, esq., of Greenville, was present. There were

a number of others there
; among them, Colonel J. P. Thomas, of Columbia.

Question. A colonel in the rebel army ?

Answer. He was in the confederate army.
Question. They were representative men of the democratic party, from all quarters of

the State ?

Ansicer. Yes, sir. Governor Scott and myself consulted about whom to invite. He
told me that he had invited such and such gentlemen, and that he would be glad that I

would invite any I desired to have there.

Question What was the substance of what the governor said to them ?

Answer. The governor did not say very much; he wanted them to say.
Question. What did he ask of them?
Answer. He asked them to give their views upon the state of the country, and what

they thought was the remedy. He said he would like to hear their views, and if they
could give him any promises as to the behavior of the people in a quiet and orderly
manner in future in their different counties

;
ho wanted them to state what they be

lieved were the causes of those disturbances. It was the universal opinion of all the

gentlemen who spoke, and they nearly all spoke, that it was the arming of the militia

that had brought on the troubles; &quot;that was the universal expression with every
one of them. It was the cry from one end of the State to the other that that was the
cause of all the disiurbances, and all the acts of lawlessness and violence

;
and I think

if Governor Scott wras asked the direct question he would admit it.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You mean by
&quot; the militia,&quot; the negro militia.

Answer. Yes, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. Did General Kershaw make a speech ?

Answer. Yes, sir.

Question. What was the substance of it ?

Answer. That he believed, unless the thing was corrected, there would ultimately
be a war of races

;

&quot; and then,&quot; said he,
&quot; even you, as white people, are nearer to us

than the colored people ;
and when it once commenc es, there can be no question who

will go to the wall, the whites or the blacks.&quot;

Question. What did he advise the governor to do ?

Answer. To disarm the militia. They all said that unless that was done there would
be war

;
that there could be no possible chance of avoiding it

;
that the negroes must

be disarmed
;
and that he must remove certain obnoxious negroes who were in office,

and put decent men in their places.
Question. Do you remember General Kershaw s expression,

&quot; that the negroes and
carpet-baggers and scalawags should be removed from office, and decent southern men
[or gentlemen] put in their places ?&quot;

Answer. No, sir
;
he did not make any sweeping assertion of that sort

;
he was very

guarded in his language. Ho said very clearly I cannot give his exact words, be
cause I heard all the speeches that night, and I cannot now remember the words of any
particular person he said that the fruitful source of disturbance was the arming of
the negro militia, and that that source of annoyance had to be removed. He was
very emphatic about that, and so were the others, very positive that that had to be
removed. And he also said that if the governor would remove a number of the trial

justices throughout the State, who were ignorant, and did not know what to do who
did not know the number of days in a month, some of them if he would remove
them and put in honest men, Tie thought we would have quiet, law, and order in the
State.
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Question. You did not, then, hear him say anything about southern gentlemen ?

Answer. No, sir
;
I do not think that expression was made use of by any of them,

General McGowan made a very able speech, and it was well received.

Question. That was the substance of the demand
;
that the negro militia must bo

disarmed, and changes of such officers as they thought incompetent and improper ?

Answer. Yes, sir
;
that was the sum and substance of what was said by all of them.

Question. How did they expect the offices to be filled ?

Answer. The governor was to fill them.

Question. They did not allow him to appoint ignorant negroes ?

Ansicer. I take it for granted if you lake out an ignorant negro you would not put
another in.

Question. All the white men, you say, belong to the democratic party ?

Ansicer. Not all of them.

Question. You say that not more than one in a thousand are republicans ;
it would

follow, then, that he would have to appoint democrats to fill those offices ?

Answer. There are a number of persons he could have appointed to the office of trial

justice, who would have given satisfaction to all the people of the State.

Question. They would have been satisfied to have had colored men in those offices if

they were intelligent ?

Answer. Yes, sir
;
and there were several republicans who would have satisfied them,

because they would have sense enough to discharge their duties properly. They did
not demand that he should appoint democrats at all. They have subsequently sent in

recommendations, and they have frequently recommended republicans.
Question. Did they promise peace on those conditions ?

Answer. Yes, sir
; they promised to go home and use their exertions to preserve the

peace ;
to stop everything like violence, and to put down Ku-Klux interference with

any one.

Question. They did not deny the existence of Ku-Klux ?

Answer. No, sir
; they did not pretend to deny that there was .1 disturbed state of

things, and commission of outrages. None of those gentlemen present knew to what
extent the organization existed, or how many were in it, or anything about it, even
those from those counties, any more than I did, I do not believe.

Question. How do you account for the existence of this order, its ramifications, and
extent, without its being known to such men as those ?

Answer. I think they knew those men were opposed to anything of the kind, and
they did not communicate it to them.

Question. They did not confide in them ?

Answer. No, sir.

Question. You say that order existed long before the governor assembled you there ?

Answer. Yes, sir.

Question. When did it begin ?

Answer. As I stated at first, I think it has been going on ever since the war closed,
to a greater or less extent.

Question. Do you mean in the form of Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir
; bushwhackers, Ku-Klux all the same thing.

Question. These Ku-Klux, as they exist in some counties, are much more regular and
methodical in their mode of operations than the old bushwhackers ?

Answer. Yes, sir, they are more regular.
Question. How long do you suppose it to be since they took the form of Ku-Klux ?

Answer. I do not think I heard anything about Ku-Klux until about a year ago ;

perhaps less than that.

Question. Did you hear anything about them in 1868 ?

Answer. I think there was some little talk about them then. I think I remember

seeing a notice in my district paper, some Ku-Klux publication, calling themselves

Ku-Klux, and calling a meeting in Edgefield County.
-Question. In your own county ?

Answer. Yes, sir : I think I recollect seeing something of that about 1868
;
but no

attention was paid to it. I do not think anybody ever formed an organization.

Question. You do not know now that they ever formed an organization ?

Answer. No, sir.

Question. Could they not have formed one even without your knowing it ?

Answer. No, sir, not in Edgefield ;
I think I knew all the dare-devils and everybody

almost in that county.
Question. Is it not a little singular that it should have gone on in other portions of

the State, and you not know anything about it ?

.Ansicer. No, sir. I do not know anything of those counties.

Question. Did they not kill, in 1868, a Mr. Randolph, one of the State officers, or a

candidate on the republican ticket ?

Answer. No, sir;. there is a great change in the public mind in regard to the killing
of Randolph.
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Question. It was reported at that time that they had killed him ?

Answer. Yes, sir, it was so reported.

Question. He was standing on the platform of a car, aud was shot by a gang of men ?

Answer. Yes, sir.

Question. Are you not aware that one of the men who shot Randolph tsstificd that he

belonged to the Ku-Klux organization, and that it had been decreed that Randolph
should be killed, and he was accordingly shot ?

Answer. Yes, sir, I am aware of that.

Question. What has become of that man ?

Answer. Ho was taken possession of by the State authorities and put in the peniten

tiary ;
he was then allowed to escape, and he went to his house, and was living there

in open daylight attending to his usual business, and was finally shot by one of the

State constabulary.
Question. In an effort to re-arrest him ?

Answer. Yes, sir; but we, and almost everybody who knows anything about it, be

lieve that was a concocted plan on the part of the republican party ;
we believe it

firmly, and we have every reason to believe it.

Question. What do you mean by a concocted plan ?

Answer. They killed him for the purpose of incensing the colored people against the

white people. They never tried him and would not try him ; they kept him in the

penitentiary awhile, and then let him get away.
Question. I cannot see why they should kill him to incense the colored people.
Answer. Killed Randolph; almost everybody now believes that man washiied to kill

Randolph.
Question. He testified in one of the contested election cases from your State ?

Answer. Who ? this man Talbot ?

Question. Yes.

Answer. No, sir
;
I think not

Question. What was his given name ?

Answer. I do not know.
Question. You know that he is dead ?

Answer. I suppose I- may say I know it
;
I saw Hollingshead, who said he killed him.

Question. Who is he ?

Answer. The republican senator from Edgefield County ;
he said he killed him.

Question. There was a reward offered?
Answer. Yes, sir.

Question. And that reward was paid?
Answer. Yes, sir

; they have a great many ways of making money in that way; let

ting a man go, and then offer a reward for him.

Question. Can you state any grounds for that suspicion ?

Answer. Yes, sir
;
one of the guards of the penitentiary, a boy I raised from an in-

i

faut, said in my house that he did not see why they should make such a fuss about

..Talbot getting away; that they let him go about loose at night, and have a gun, &quot;aud,

of course,&quot; said he,
&quot; he could get away if he chose, and ho left.&quot;

Question. That is the ground of your suspicion, is it ?

Answer. One ground.
Question. Have you any other ground ?

Anstcer. I take it for granted if he was the murderer of Randolph they would have
tried him and hung him.

Question. Do you not know that they held out the inducement to him that if he
would testify, and tell the truth about the organization, he would not be punished?
Answer. I do not know that they held out any inducement about the organization,

,He was to testify against the other murderers, if they got them
; but, strange to say,

they never were got, and if there ever was any effort made to get them I do not know
it. They kept him as long as it suited their purposes, and then he was allowed to

escape.
Question. Do you know how many men went to Dr. WT

insmith s house ?

Answer. I heard that there were eight or ten
;
I do not know except from hearsay.

Question. Wr
ere they armed ?

Answer. Yes, sir
; they were armed.

Question. Do you know how many men fired on him ?

Answer. I do not.

Question. Was it at night or in the day-time ?

Answer. It was at night.
Question. In speaking of the Hell-Hole Swamp property .

Answer. It is laid down on the map as Hell-Hole Swamp, and has been for years.
Question. You say that Mr. Chamberlain examined that title ?

Answer. I do not say that he did
;
but he was the legal attorney of the commission.

Question. It would have been his duty to examine it if he had been requested to do so ?

Ansicer. He was one of the advisory board, and it was the understanding that no
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purchase could have been made without its approval. He was the legal attorncv of

the State, and. it was the understanding that he was put ou the board for the piupose
of examining the titles.

Question. Is it not likely that this was an old piece cf property, one that had not

changed hands very often, and therefore there was not much doubt about the titfe ?

Answer. The title is good enough ;
that is not where the fraud comes in.

Question. It is a title that probably would not require much examination ?

Answer. No, sir
;
I do not say that.

Question. Not a valuable piece of property, that would be cut up and sold ?

Answer. No, sir
;

it cannot be cut up and sold
;

it is full of snakes and alligators,
and I suppose always will be. I do not blame him for that transaction. But it was
such a fraud on the State. The title is good ; they have got a good title to the prop
erty, but the property is worthless.

Question. I thought, from an answer you gave a w hile ago, that you might possibly
intend to implicate Mr. Chamberlain. He testified here as strongly against the impro
prieties there as you have, and seemed to condemn them quite as strongly.
Answer. I wish to be understood that I exculpate him in that transaction, because I

believe the title to the property is good. But the fraud was practiced by the parties
who made the sale, and those who allowed it to be billed to the State for 120,000.

By Mr. BLAIR :

Question. Give us a full statement in regard to that transaction about Ilell-Holo

Swamp ;
who got the money, and who kept it, for that matter ?

Answer. As I have already stated, Mr. Leslie, the land commissioner of the State,
never kept any books

;
his sub-agents never kept any books

;
Mr. Leslie has never

made any report and his sub-agents have never made any reports. Nobody knows how
much land they have bought ; nobody knows how much land they have sold. But
the $700,000 has been drawn out of the treasury and spent. M.T. Leslie, after being in

office for some time, was paid $65,000 to resign, and Mr. De Large was appointed in

his place, the present member of Congress from the Charleston district.

Question. A negro ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. BECK :

Question. Do you suppose Parker kept that $90,000 ?

Answer. In a public discussion one day, I alluded to the fact, in the presence of

the senator from Richlaud, who is a sub-agent of Leslie
;
I alluded to the fact that

this purchase had been made for the colored people, that they had purchased a swamp
in which nobody could live

;
and turning to the senator, I said, &quot;Rumor says that $30,000

was paid for it, but the land commission drew $120,000 for it
;

is that so *?&quot; He replied,

&quot;Yes, you are right; that is so; but Mr. Parker got that money. I heard Governor
Scott say to him that he was a rascal, that he got that money and he knew it, and,&quot;

said he,
&quot; Mr. Parker did not have courage enough to deny it.&quot; That is what took

place at a public discussion.

By Mr. BLAIR :

Question. Scott insisting that there ought to have been honor among thieves
; that, all

of them conjointly having stolen the money, it ought to have been divided among
them ?

Answer. I suppose so. [See note on page 137 at close of testimony of this witness.]

By Mr. STEVENSON :

Question. Did you understand Governor Scott as censuring that officer, or as com
plaining that he had not shared with him ?

Aimver. He was evidently complaining. And I am furthermore informed that Gov
ernor Scott did have under consideration the propriety of indicting him for embezzling
the public money.

Question. And your understanding was, that he was censuring this officer for taking
that money ?

Answer. Yes, sir
;
that was my understanding.

By Mr. BLAIR :

Question. For retaining that much money ?

Answer. Yres, sir.

Question. Was not Scott one of the advisory board ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he know what was paid for Hell-Hole Swamp ?

Ansiver. I do not think he knew until after the transaction was completed, although all

those transactions ought to have come before the advisory board. It was alleged pub
licly that they drew very hurriedly upon Kirapton, of New York, and that tLc advisory
board did not pass upon the thing.
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By Mr. STEVENSON :

Question. Parker being the treasurer of the State, he had power to draw the money.
Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What was the name of the senator with whom you had that colloquy ?

Answer. Beverly Nash.

By Mr. BECK:

Question. I want to ask you about two or three special cases. According to your
information, how much of that $700,000 has been invested in good faith for homes for

the negroes ?

Answer. I was very diligent during the canvass in making inquiry, for we sought to
use that as an electioneering document against them. I was very diligent in inquiring
about the purchase of lands in all the counties, and I never heard of a single instance
in which a bonafide trade had been made.

Question. Your information is that that $700,000 was substantially stolen by the
officials.

Answer. Yes, sir
;
I do not believe that $100,000 of it was properly invested.

Question. I want you now to tell this committee how much money was deposited
with Kimpton, the financial agent of the State

;
for what purpose ;

how it was drawn
;

upon whose orders; what contract was made with him about it
;
and who he is.

Answer. After Governor Scott was elected, the republican party concluded that they
must have a financial agent in Now York, and this man, H. H. Kimpton whom
nobody, it appears, knows either in New York or anywhere else as a financial man
was appointed that agent. He is a young man with no reputation, I hear. Bonds of
the State were put in his hands to the amount of $2,700,000. He gave no security, and.
110 contract has erer been made with him at all. As the State authorities wanted
money for their various purposes, they drew on him and he advanced the money.

Question. Either by the sale or the hypothecation of the bonds of the State ?

Answer. Altogether by the hypothecation of the bonds, I think. We paid about 15^
per cent, interest for the money, according to his account, and his commission is to bo
added to that. It appears there has never been any settlement with him at all. I
looked over his report ;

he reports in aline and a half to the comptroller general, simply
saying

&quot; Herewith is my statement,&quot; and then he gives simply the amount received in
bonds and the amount drawn in cash. He says nothing about interest, commission, or

anything else.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did you ever hear that this young man Kimpton came from Ohio ?

Answer. No, sir.

Question. Did you ever hear where he came from ?

Answer. No, sir.

By Mr. BECK:

Question. Does he pay upon the order of Treasurer Parker, the land commissioner, and
others, when they draw their private checks or their official checks upon him ?

Answer. That I cannot tell you. I think the governor says that all checks and drafts
liave to be countersigned by the governor. In regard to this transaction about the
land commission, I inquired how the governor would sign a check for such a largo

:amount and not know there was fraud connected with it. I was told the other day
by J. Hudson Wigg, the probate judge in Eichlaud County, that that draft was not
signed by the governor, but that Parker, drew direct on Kimpton, in New York, and
got the money.

Question. I want you now to state what party of men got possession of the railroad
from Greenville to Columbia, how they did it, how they paid for it, and all the facts
connected with the purchase of that road by government officials, as distinctly as you
can.
Answer. The road was bought up in this way .

Question. First state the length of the road and of its branches.
Answer. The road, including the branches, I think, is one hundred and seventy-odd

miles in length. It runs from Columbia, the capital, to Greenville, and it has two
branches one to Spartanburg. I forget the other branch, but it makes no difference
about that.

Question. State the manner in which they obtained possession of that road.
Answer. Some of these gentlemen they are called there &quot;the ring&quot;

Question. Give the names of those believed to be in it.

Answer. They are supposed to be Parker, the State treasurer, Neagle, the comptroller
general, Governor Scott, H. H. Kimpton, the financial agent, Timothy Harley, the great
New York lobbyist, and three or four others.

Question. Is there any South Carolina man among them?
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Answer. Yes, Joe Crews.

Question. Any except Joe Crews ?

Answer. No, sir.

Question. That is known as &quot;the
ring?&quot;

Answer. Yes, sir
;
those and three or four others

;
there are eleven of them, I think.

Question. How did they get possession of that road ?

Ansioer. Common rumor says, and I never heard it contradicted, that they employed
Governor Orr, and J. P. Reid, who was a candidate for Congress against Mr. Hoge, to

buy up the stock.

Question. They wore directors for the old stockholders ?

Answer. Yes, sir
;

it was bought up at a very low figure, for $1 75 to $2 a share
;
tho

par value of a share being about $25.

Question. Did the State own any of the stock ?

Answer. Yes, sir
;
tho State owned $30,000, I think.

Question. Was it not $300,000 ?

Answer. I will not be certain about the amount, but the State owned a large amount.
They bought up all the stock.

Question. State stock and all ?

Answer. The State sold its stock to them. Tho transaction was so fixed up that they
sold it themselves and took it themselves, and got the money from Kimpton, in New
York, to pay these other parties.

Question. Do I understand this to be the fact, that they employed the old directors to

purchase from the original stockholders under them?
Ansicer. Yes, sir.

Question. And then sold the interest of the State to themselves ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. And then paid for the road by the hypothecation of State bonds in the
hands of Kimpton, who was himself 0210 of the ring ?

Answer. Yes, sir.

Question. And they now own that road ?

Answer. Yes, sir. They then divided the road into ten or twelve shares, I think
$25,000 a share.

Question. After having paid none of their own money for it ?

Answer. Yes, sir.

Question. And those shares were divided among this ring ?

Answer. Yes, sir; they own the whole road.

Question. And they are the government officials ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TKUMP :

Question. Are they now running the road?
Answer. Yes, sir; but they are now about to sell out to our road; I mean by &quot;our

road &quot; the old South Carolina road. But they want such an enormous price for it that
we have not yet concluded to buy it.

By Mr. STEVENSON :

Question. State what they want for it.

Answer. That is of 110 consequence ;
tho negotiation is pending between the two roads.

Question. I would like to know what they ask.

Answer. They want $700,000 in our bonds, and have us assume all the liabilities of
the road; that is what I understood they will take.

By Mr. BECK:

Question. Another thing: do you know whether that same ring, composed of the offi

cials you have already named the others besides the executive staff I believe
were senators and representatives in your State legislature do you know what
steps they took to obtain possession of the notes of the bank of the State of South

Carolina, and what provision they made for tho payment of those notes after they
obtained possession of them?
Answer. Yes, sir.

Question. State that transaction fully.
Answer. This same party Joe Crews, I believe, was the most conspicuous man in the

matter Crews and his friends bought up the bills of the bank of the State of South
Carolina. That bank was connected with the State, and the State was bound for the

redemption of the bills. It was a State institution.

Question. The bank had failed?

Answer. After the war all the banks broke. The State bank was worth nothing; it?

building was burned, and there was no bank
;
we never considered that there was an 3

bank at all. They went to work and bought up the bills at ten cents on the dollar

After they had bought all the bills they had a bill passed through the legislature call
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ing in the bills of tlfe bank of the State of South Carolina, and appointed a committee,
of which Joe Crews was the chairman, to receive, count, and burn the bills, and to re

port to the legislature the amount that each party owned. An act of the legislature
was then passed that the bills should be funded, dollar for dollar, in the bonds of the
State, and subsequently to that another act was passed that the interest on those bonds
should be paid in gold. That is the transaction in regard to the bills of the bank of the
State of South Carolina.

Question. How much did the committee report ?

Answer. They reported that they had counted and burned bills to the amount of

$1,250,000.
Question. Was that $1,250,000 owned by this ring of men at the time ?

Ansiver. Nearly all of it.

Question. That amount was reported to have been burned, and bonds of the State
were issued for that amount ?

Answer. I will not be positive that it was $1,250,000 ,
but it was very near that amount.

Question. Funded at par ?

Answer. Funded at par.
Question. In bonds of the State bearing interest payable in gold ?

Answer. Yes, sir.

Question. And the bonds were issued to this ring of men, government officials, who
had bought the bills at ten cents on the dollar ?

^Answer. I do not know of an individual who owned a dollar of these bills, but those

parties, except one old gentleman from Philadelphia, Pennsylvania; he owned a con
siderable amount, and he had to pay |3,700

in greenbacks for getting this bill passed.
^Question. He had to pay that to

get&quot;
in ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was he understood to be in the ring ?

Answer. No, sir; he was outside, and they made him. pay $3,700 to get in.

:T3y Mr. STEVENSON :

Question. Who was he ?

Answer. I think his name was Weeks, but I cannot be positive ;
he was from Phila

delphia. I had a letter from him on the subject.

i.By Mr. BECK :

Question. Is there any other assurance that these bills were, in fact, destroyed except
the word of the men who themselves owned them ?

^Answer. No, sir; and nobody believes that they are destroyed; at least, our people do
not believe it

;
we have no idea that they are destroyed.

/- Question. The men who owned the bills were the men who were designated to count
and destroy them ?

Answer. Yes, sir.

Question. And the belief is that they are not destroyed at all ?

^Answer. That is the belief.

Question. And it is expected that they will come in again for another haul ?

Answer. Yes, sir
;
that is the expectation.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How was it known or understood that this Philadelphia gentleman paid
$3,700 to get the bill passed ? Did this ring draw upon him for that amount as his
share for getting the bill passed ?

Ansiver. No, sir; he paid that out of his own pocket before the bill was passed.

By the CHAIRMAN :

Question. To whom did he pay it ?

Answer. I would rather not say; it came to me in a private way
Question. I want to know to whom he paid it.

Answer. It is said that he paid it to Speaker Moses.
Question. Give his full name. *

Answer. Speaker Moses, of the house of representatives F. J. Moses.

By Mr. COBURN :

Question. Do you know anything about that personally, or is it a mere matter of
rumor ?

Answer. It is what I have been informed.

By Mr. STEVENSON :

Question. Do you say the same men to whom the hills belonged counted them ,and
reported that they had destroyed them ? AYou say the chairman of the committee was

8*
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one of the ring, as you call it. Did tho wholo of the bills said to have been destroyed
belong to the ring ?

Answer. I cannot answer that question ;
I do not know -whether they did or not.

Question. Do yon know any other member of that committee?
Answer. There were three of them

;
the other two were colored men. One was a man

by the name of Boseniou, said to be a very honest man
;
I do not want to impeach his

character.

Question. Who was the other ?

Answer. I do not remember now.

Question. So far as yon know, they do not belong to the ring?
Answer. Not so far as I know.
Question. Was Bosemon a man of snfficient intelligence to count monoy ?

Answer. I cannot tell that; I never said a word to him in my life; I have only seoa
him passing along.

Question. You have some intelligent negroes in South Carolina?
Answer. Yes, sir; a few.

Question. Especially in Charleston and Columbia?
Answer. Yes, sir.

By Mr. BECK :

Question. Was there or not an order at the last session of the legislature for the

furnishing of the House of Representatives, and a bill produced there by the chair
man of the committee appointed to do it ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. State who he was, what was the amdunt of the bill produced, and what
was done in regard to it.

Answer. At the session before the last there was a resolution passed the house that a
committee be appointed to purchase furniture for the house of representatives; the
senate had been finished and furnished before. This committee was appointed, and
Mr. John B. Dennis was 1 he chairman of it. When the legislature met the List time
the new furniture was all in; the house was furnished most superbly. A great deal
was said in the papers about the extravagance; a great d &amp;gt;al of talk was made about
the carpets being so fine and about the magnificent chandeliers and spittoons, and ono

thing and another, for an impoverished people. Even several republicans said to me
that it provoked them to see so much extravagance, when we were so little able to

afford it. It was a theme of conversation with everybody. When the bill came in it

amounted to .$95,000. That created a terrible excitement in the house. We had only
twenty-three members in the house, I believe; some of them moved that the bill bo

printed, but they would not print the bill. One of the members said it would cost

$2,000 to print the bill, and that they had better not print it. They staved it off until

the very last day of the session. When they had spent $200,000 or $300,000 in tho

way of expenditures, they brought in another bill for two hundred and odd thousand
dollars on the very last day of the session, out of which this $95,000 was to be paid.
But the governor, who had taken a very decided stand in regard to the reckless ex

penditure of the public money, swore that that bill never should be paid. He vetoed
the bill, and the senate sustained the veto. Since then some gentlemen, interested to

eee what on earth this bill could be for. how the things could cost so much, because
there were the goods to show for themselves, ferreted the matter out. And although
the highest prices were paid for this furniture, three or four or live times its value
for instance, $750 was paid for one mirror in the speaker s room; each official has a

separate room for himself, most gorgeously fitted up, with toilet sets, and all tho

paraphernalia of a dwelling-house; clocks, at $480 apiece; chandeliers, at $1350

Question. How many spittoons were there?
Answer. There were two hundred line porcelain spittoons at $3 apiece.

Question. There were only one hundred and twenty-four membera.
Answer. Yes, sir,

.Question. What were the bills really found to foot up ?

Answer. The bills were obtained and sent to Columbia, and we had them published
in all the papers. They foot up to lifty and some odd thousand dollars;. I have the
bills myself.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. So that reduced tho bill about $40,000 bolow what it was first put at by tho
committee.

Answer. They never reduced it at all.

By Mr. BECK :

Question. The actual bill was $50,000 and odd, and the bill as presented to Iho legis
lature and passed \vaa $95,000.

Answer. Yes, sir.
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By Mr. STKVEXSOX :

Question. Passed through the house?

Yes, sir, and through tho Senate, too; but the governor vetoed it, and the
unstained the veto.

By Mr. BECK:

Question. Was not Governor Scott, while in Washington here, -within the last few
&quot;weeks, threatened with a recall of the legislature to impeach him because of his veto

ing that bill ?

.Answer. It was so said
;
that -was the common rumor there.

Question. Was there not an investigating committee appointed by tho house of rep
resentatives to look into alleged election frauds in the ease of lieid and somebody ?

Anxtcer. Yes, sir.

Question. Keid and who ?

Answer. Reid and Iloge.

Question. Of which Joe Crews was chairman?
Answer. Yes, sir.

Question. What was the amount spent in that investigation ?

Answer. The bill brought in there for expenditures was an enormous bill; I do not
remeyiber the amount exactly.

Question. Do you remember about the amount ? Was it not $68,000 ?

Answer. It seems to me it was between $60,OUO and $70,000.

Question. I want to call your attention to the Dunbar fee.

Answer. At any rate, this was in the bill : $7,500 was charged in tho bill by Crews,
who made out the expenses, for lawyers fees and services.

Question. Paid to whom ?

Answer. To .Tames Duubar, of the firm of Chamberlain, Dunbar, and somebody else.

Of course it was talked of, and Dunbar very promptly caine forward and said that ho
Lad never received a dollar, that he had never rendered any services, had never been,

consulted, and had never received a dollar. The other members of the committee say
&quot;they

never consulted any lawyers at all, because Wright, one of the associate justices
of the State now, and Elliott were both on the committee. They say they discussed
the propriety of calling in legal advice, but as both of them were lawyers they did not
call in any at all. This bill was a gross fabrication

; they never consulted any lawyer
at all, and Dunbar says they never paid him a dollar. The attorney general was
instructed to take steps to indict Crews for embezzling the public money. Crews
went before the committee investigating this matter, and told them at the very off-

start that he did not intend to answer any question that would criminate himself. As
soon as they commenced questioning him about this money, and if he paid it to Dun-
bar, he said,

&quot;

I decline to answer that question,&quot; and so on throughout. And when
lie was threatened afterward with being indicted, he defied them and said that they
did not dare to do it, that they would iirst have to make an appropriation to enlarge
the penitentiary, for he would put the half of them in there.

By Mr. VAX THUMP:

Question. What did he mean; half of the legislature ?

Answer. The \vhole concern connected with the government, I suppose.

By Mr. BECK : *

Question. And the prosecution was dropped?
Answer. Yes, sir

;
and the money lias, been drawn and paid.

By Mr. STEVEXSOX :

Question. What money do you mean ?

Answer. The bill he reported for expenses has been paid.

^Question. Paid before or after the investigation ?

Answer. Paid before the investigation. The money was done paid and gone; lio

rendered in his account and drew the money, and it was too late to get it back.

By the CHAIRMAN:

Question. Did he lile any receipt for that money?
Answer. No. sir; he could not produce any receipt at all.

Question. Did he get the money without a receipt? How did he get the money?
Answer. 1 do not know; they have BO many ways of doing this thing that I cannot

tell about this.

By Mr. BECK :

Question. Crews reported this $68,000, or whatever it \vas, as expenses, and the house
ordered it to be paid*

Answer. Yes, sir.
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Question. And lie got that much of it as the Dunbar fee ?

Answer. He got $7,500, that much of it, for Dunbar says he got none.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Is this Chamberlain the attorney general of the State ?

Answer. Yes, sir
;
the firm is Worthington, Chamberlain & Dunbar.

By Mr. STEVENSON :

Question. Who had the handling of that money ?

Answer. The chairman of the investigating committee, Crews. He went into those
counties, employed clerks, called witnesses, staid as long as he pleased, and had every
thing his own way, and reported that it took so much money to pay the expenses.

By Mr. BECK :

Question. What proportion to the number of the house of representatives do the em
ployes bear who belong to the legislative department of your State ?

Answer. I asked Governor Scott that question the other day, and he could not tell

;me ;
I asked his secretary, and he could not tell me

;
but they all admit that there are

more attaches to the house of representatives than there are members
;
about one hun

dred and fifty of them.

iQuestion. All paid by the government ?

Answer. All paid by the government, about $6 a day. Every committee has its clerk,
and some of them cannot read and write.

By Mr. BLAIR :

Question. Some of the clerks I

Answer. Some of the clerks cannot read and write. They have more pages in the
house of representatives there than you had here in the whole Congress when I was in
the city the last time before this. I do not know how many you have now.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How long does a session of your legislature generally last?

Answer. From three to four months. I think the last
t
session was over a hundred

days.

By Mr. BECK :

Question. Do you know anything about the running of a faro bank in the capitol
during the last session of the legislature ?

Answer. Current rumor says there was one there all the time.

Question. In tha capitol building itself?

Answer. Yes, sir.

Question. In the same building in which the legislature had its session ?

Answer. Yes, sir.

Question. What relation do your taxes now bear to what they were three or four

years ago ?

Answer. From five to seven times as much as they were, I think. It seems to operate
difterently. You can form no idea of the rate of tax from the reports of the officials.

.You may have a piece of property worth $2,000. You are taxed for that property, not
on the $2,000 that it is worth, but on the $6,000 that it is assessed at. The rate is

fourteen mills on the dollar
;
but you do not pay fourteen mills on the dollar, but

three times that amount, for your property is assessed at three times its value. That
is the great difficulty in South Carolina. I have heard men from other States say,
&quot; You ought not to complain of your taxes, for they are not so high as in my State.

You pay fourteen mills on the dollar, and I have to pay eighteen mills on the dollar.

But the difficulty is in the increased valuation.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you mean that all over the State property is assessed at three times its

value f

Answer. Sometimes at five times its value, and sometimes at not any more than its

value. Sometimes they come very near the correct value, and then again they go
away up beyond its value.

By Mr. BECK :

Question. In regard to property in your own town that you yourself have had the

management of, or a knowledge of, will you state the facts in relation to that particu
lar property, what is its valuation now, and what was it three years ago?

*Answer. My own tax, of course, I can speak of. It is about five times what it was ;
*

I should think it was at least that.

v Question. On property of the same value ?

}Answer. The very same.
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Question. Do you know in regard to others ?

Answer. That is the talk among my friends, all of them. This matter was discussed

freely in the conference with the governor, and these facts were stated
;
a lawyer

making a speech said so, and the governor did not seem to deny it at all. He men
tioned several parties in his neighborhood who had paid $150 tax a few years ago, and
now they pay $900.

Question. Who was he ?

Answer. Major T. S. Davis, of Columbia.

Question. On the same property &quot;?

Answer, On the same property.

By Mr. BLAIR :

Question. In consequence of increased valuation ?

Anmcer. Yes, sir. His hotel is valued at three times what anybody would give for it,

and it is taxed accordingly.

By Mr. VAN TRUMP : .

Question. There is nominally the same rate of taxation ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. BECK :

Question. Is it or not the fact that in very many instances good property, that here
tofore paid a good rent and returned a fair profit to the owner, will not now pay the
burdens imposed on it ?

Answer. There is some property that the parties have informed me did not pay them
anything at all; that after they paid the State and city taxes there was nothing left

to come to them. The governor told me himself that he only paid $540 tax last year ;

I was speaking about his tax and offering to purchase coupons for him to pay his tax
with, as they were selling for only 80 cents on the dollar. He said that $40 was hardly
worth buying coupons for. But when he made his return he found he had $575 tax to

pay-

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How do you account for the state of facts which you say exists in relation
to your taxes ?

Answer. Some property is taxed about right, but others five times too much.
Question. Is that a matter of favoritism toward certain people, or how is it ?

Answer. I will state the facts and leave you to draw your own inference. There is a
committee, or a board, appointed, tax commissioners I think they are called

;
a board

of equalization ; they receive the reports of the county assessors, and then they decide
that such a man must pay so much on his land, and another man pay so much &quot;on his.

Question. Is this board of equalization frequently madeup of negroes ?

Answer. I believe most of them are negroes. They meet together, and without seeing
anybody at all, decide that such a man must pay so much and another man so much. The
way it is so unequally distributed is this : Adjoining plantations are sometimes very
different in value, as you all know. A man may own a plantation on a large creek or

river, and it may be worth $20 an acre
;
while his neighbor may own an adjoining

plantation, but it may be of poor land not worth a dollar an acre. But this board of

equalization cannot tell those facts
; they are there in their office and merely make out

their statements and decide that the tax must be so much, and it has to be paid. And
in that way a man who has a plantation worth $30,000 may not pay any more tax than
the man whose plantation is only worth $5,000.

By Mr. POLAND :

Question. The valuation of your property is done by whom, to begin with ? Who is

the first officer who does that ?

Answer. The assessor.

Question. The assessor in each county ?

Answer. Yes, sir
;
he goes around and receives returns from the owners that they own

so many acres of laud, for instance.

Question. He assesses all the property in the county ?

Answer. Yes, sir.

Question. And then all these county assessors make their returns to whom ?

Ansicer. To the board of equalization.
Question. In the county ?

Answer. Yes, sir, in the county ;
I think the board of equalization consists of three

members, and they sit at the court-house.

Question. Then you have virtually one assessor in the county ?

Answer. Only one.

Question. And one man does the whole of it throughout the entire county ?

Answer. Yes, sir; it is very easily done, it is done very quickly.
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Question. He returns all the taxable- property in the county, real and personal?
Answer. He receives it from the owners themselves.

Question. You have a board, then ?

Answer. Yes, sir.

Question. Of how many does^it consist ?

Answci: Of three members.

Question. They hike the assessments which the assessor returns?
Answer. He merely makes the return of the amount of property each, man owns, eo

much land and so many horses, &c.

Question. He makes a return of the amount of property ?

Answer. Yes, sir.

Question. Does ho swear to that ?

Antncer. The parties making the returns to him swear to them.

Question. Does this assessor&quot;assess the value in the first place;- ?

Answer. No, sir
;
I do not think he assesses at all

;
lie- merely receives the returaa.

Question. And those returns go before the board of equalization ?

Answer. Yes, sir.

Question. Of the county ?

Answer. Yes, sir.

Question. And they make up the amount of tax to be paid by each man
Answer. Yes, sir

;
and then the collector collects it.

Question. Does that go before the legislature at all ?

Answer. No. sir, it does not go to the legislature- at all
;
wo must pny it, much or little.

Question. There is no equalization between counties by the legislature ?

Anstfci . No, sir.

Question. The decision of the county board of equalization is final in regard to the
valuation of property for taxing purposes ?

Answer. You can appeal to the State auditor; I had occasion to appeal myself on my
own property, and I appealed for several of my friends. But when yon appeal to him,

the State auditor requires you to bring from the county auditor a recommendation
that a reduction be made. That is the only chance we have of redress.

Question. If there is any inequality produced between different classes of property,,
it is done by this county board I

Answer. The county board of equalization. The difficulty we have to contend with
is that they are totally incompetent.

Question. You have spoken about property being assessed at more than its value. la

there any inducement to the board of equalization to tax property above its value?
Answer. They all belong to one political. parly, and they want to raise all the money

they can, that is all; their inducement would be to have as much* money in the treas

ury as possible ; they all get paid from the same source.

Question. They have nothing to do with laying the tax ?

Answer. No, sir; but the amount of the tax depends upon the valuation of the prop
erty.

Question. Yes
;
but would it not be just as easy to have the property all assessed at its

true value I could you not assess the tax on it just as well ?

Answer. Of course, if the government is honestly administered
;
but the party in

power do not desire that fact to come forward
; they do not want the people, the out

side world, to know that we are paying a double tax.

Question. Your idea is that there is a concerted understanding among the board*

throughout the State to put in property at a fictitious value ?

Answer. That would seem so.

Question. That is your belief?

Answer. Yes, sir.

Question. For the purpose of having the taxation appear less than it really is ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. STF.VENSON :

Question. Does the same process of valuation apply to personal as to real property?
Does this county board assess the value of the stock on the plantations, and all the

personal property
a

? .

Answer. I am not positive about that.

Question. Somebody must see that property?
Answer. I think they take the owner s statement of the value of his property.
Question. Do they require his statement to &quot;be made under oath ?

Answer. I think so. 1 think it is only the value of the real estate f hat they assess.

By the CHAIRMAN :

Question. Is there any valuation fixed upon real estate, either by the owner or by the

assessor, before it reaches the board of. equalization in the county ?

Answer. I think not
;
the personal property is valued by the owner.

Question. The board a-sse-sses the value of the real estate only ?
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Answcr. I think so
;
we used to value our land and everything ourselves, but it is

not so now.

By Mr. COBURN :

Question, You .said something ahout rents heing high before andlownow; tvhat time
do you refer to as &quot; before ?&quot; .

Annm . Three or four years ago, in 1883. 1807, and 1808.

Question. What kind of property did yon have reference to?
Answer. I was alluding to a friend of mine, who came, on from Alabama tho other

day; he has $10,000 worth of property in Columbia, and he spoke, to me with a vievr

of getting me to act as agent for him. Said he,
&quot; My agent hero has uot paid me any

thing at all
;
he says it takes all the money to pay the taxes.&quot;

Question. That is the only property yon alluded to?

Answer. That is what I was alluding to just at that time
;
I know many others sim

ilarly situated.

Question. If you know of any other cases than that I would like to have you men
tion them.

&amp;gt;Au8u-i:r. I have seen in all the public prints property advertised for sale for taxes.

Question. You said something about the board of equalization, valuing some property
very high and some low. How do you know that ?

Answer. The feauie way, I suppose, that 1 know that General Grant is President of
the United- States.

Question. Did you ever look over the lists of property as valued by them?
Answer. I saw the list in regard to my own property.
Question. Did you examine the, list in regard to the property of other parties, as to

whether it was valued high or low ?

Answer. Not with reference to testifying on the question.
Question. With reference to whether that was the fact?
Answer. Yes, sir.

Question. How thorough was your investigation ?

Answer. I do not pretend to say that I made a thorough examination.

Question. You have testified as to what happens all over the State, and we want to
know how far you made the examination.

Answer. I meant to give you the general system upon which taxes are levied in our
State,

Question. I know. But you stated that as a general rule certain property is valued high,
and certain property is valued low. Do you pretend to say that is the fact ?

Answer. I find that out by talking with persons who complain of their taxes
;
who

say,
&quot;

I pay so much, and you do not pay so much as I do, though your property la

worth more than mine.&quot;

By Mr. BECK :

Question. Will you state whether or not you know, or have information upon which,

you rely, that members of your legislature and of your State government receive bribes,
and are generally corrupt in their management of public affairs?

Answer. That is the common talk, and some of them do not deny it. I have the same
reason to believe it that I have to believe anything else 1 know, but which I cannot
swear to, because I did not see it.

Question. Does or not the known existence of the fact that the money of the people
is so squandered by corrupt officials cause great discontent among the people ?

Answer. Yes, sir, very great.
Question. Does or net the incompetency of the local boards, the inequality and prac

tical injustice in the administration of the tax laws by the local county boards, cause
that dissatisfaction to extend down through each county where the cause exists, in

regard to the local officials ?

Answer. Yes, sir; undoubtedly so.

Question. That and the militia system?
Answer. Yes, sir.

Question. Did that militia system involve the disarming of the white people, as well
.is the arming of the negroes, or did it merely prevent the organization of the white

people as militia ?

Answer. We were prevented from organizing; we were not allowed to organize or to
drill. No company could arm or drill without being commmissioned by the governor.
During the canvass rolls of companies were put in my hands, and I was requested to

go personally to Governor Scott and ask him to commission those men. I did so upon
various occasions, and he iuvarably refused.

Question. While the negroes were generally armed ?

Answer. Yes, sir
;
and furnished with ball and cartridge. They.paraded and drilled

at nights ; they did so in front of my house.

Question. Do yon know whether or not there were many incendiary fires, from time
to time, all through the State of South Carolina ?
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Answer. Yes, sir
;
more or less all the time

,
as many as fifteen or sixteen gin-houses

burned in one county.
Question. By incendiaries ?

^Answer. Yes, sir.

Question. Do you know whether or not prominent republican members of the legisla
ture, among others Joe Crews, advised the negroes that matches were cheap, &c. ?

Answer. I saw his printed remarks in^which he said that the negroes had a right to

protect themselves, that they had arms, and they were fools to allow the white people
;
to control the country ;

that if any of them were killed they could burn every house
-within ten miles space, and that would stop it

;
that matches were cheap, only five

cents a box. All such as that was talked of very freely.

&quot;By
the CHAIRMAN:

Question. You say he made a speech of that character, which you saw published ?

Answer. Yes, sir
;

it was published in all the papers.

By Mr. COBURN :

Question. What was the date of that speech ?

Answer. Just before the last fall election.

Question. Where was it made f

Answer. He made that speech in Laurens.

Question. In what paper was it published ?

Answer. It was published in all the papers of the State.

By Mr. STEVENSON :

Question. The papers of both political parties 1

Answer. I do not know about the republican papers.
Question. Was it a full report, or only an abstract of what he said ?

Answer. It purported to be a full report of his speech.

By Mr. BLAIR :

Question. I believe a large amount of money was appropriated by your legislature for

school purposes. What amount was appropriated, and how has it been spent ?

Ansiver. They appropriated $50,000 for the benefit of free schools, for the purpose of

establishing schools in the different districts. They appointed, at the same time, thirty-
one district or county school commissioners, and one general State school commissioner,
and it took $34,500 of that $50,000 to pay the commissioners.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. That is, there was one commissioner for each county ?

Answer. Yes, sir; so that each school commissioner received $1,000 for paying out for
the benefit of the schools in his county not quite $500 ;

and many of them could not
write.

By the CHAIRMAN :

Question. Is that the only duty he performed ?

Answer. That is all
;
there was no other duty. That is what I wanted to say at first

was what caused the discontent in South Carolina. Just such things as that have caused
all the dissatisfaction, so that the sober people of our community cannot control our

young men.

By Mr. VAN TRUMP :

Question.. Do you know any country on God s footstool that approximates to any such
condition ?

Answer. If I were to talk a week I could not tell you all that is going on just like

that.

By Mr. BLAIR :

Question. What salaries are paid to the State officials ?

Answer. About twice or three times the old salaries; I cannot give you the figures.

Formerly, the secretary of state, the comptroller general, the state treasurer, and all

our officers received salaries in the neighborhood of $2,000 a year ;
some received $1,800

and some $2,000. They employed their own clerks, staid in their own offices, and at

tended to their own business themselves. Now those same officers receive salaries of v

$5,000 a year, and are allowed $1,200 and $1,800 for clerks, stationery, and other expenses
,The secretary of state is allowed $1,800 for clerks, and the comptroller general ik

allowed $1,500.

Question. How do the present expenses of the legislature compare with former
tim^s ?

Ansiver. The single item of stationery for the house of representatives used to cost

j$&amp;gt;600 ;
now it costs over $16,000. The printing of the legislature used to cost I

porget exactly how much, but it was only a few thousand dollars
;
now it costs thirty

Jodd thousand dollars.
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By Mr. VAN THUMP :

Question. How about the contingei^funds of the several departments ?

Answer. Every officer of the State, I think, has a contingent fund, from Hubbard, of

the State constabulary, up to the highest.

By Mr. BLATR :

Question. You have already spoken of the number of pages, clerks, &c.
;
for the legis

lature. How many committee-rooms have they ?

Ansicer. I do not think they could well be counted; I believe they furnished almost

every room in town as committee-rooms.

By Mr. VAX TRUMP:

Question. Outside of the capitol building ?

Answer. Away out in the town
;
over the bank, in the building where my office is.

By Mr. BLAIR :

Question. They called them committee-rooms ?

Answer. Yes, sir.

Question. What were those rooms used for ?

Answer. The members slept in them, ate in them, and staid in them generally.

Question. You say you cannot give the number of them ?

Anm er. I cannot
; they are all over town. Mr. Arnim, a republican senator from

Edgefield, called my attention to the matter one day. Said he,
&quot;

They have been haul

ing furniture to that, building ever since early this morning ;
and I observe it is state-

house furniture.&quot; That is, what we called &quot;&quot; state-house furniture,&quot; gorgeous furni

ture.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How many committee-rooms in the capitol building .proper ?

Answer. There are a large number
;
the speaker has a room

j
there is a cloak-room

;

the committee on the judiciary has a room
;
the clerk of the senate has a room

;
the

clerk cf the house has a room. I could nob tell how many rooms there are there
;
a

large number of them.

iBy Mr. BLAIR :

Question. Did the tax-payer s convention, lately held, exculpate the State officers

at all ?

Answer. No, sir
;
not at all. If that is the idea given you by any testimony here, it

is a great mistake. They exculpated the State government in regard to the amount of

the State debt. It had been stated in the canvass that the public debt was fourteen,
fifteen, or sixteen millions of dollars. It is impossible to tell how much the liabilities

of the State amount to, from indorsements in so many ways. But we estimated the debt

very much larger than the republicans contended it was
;
and this tax-payer s conven

tion decided, upon an examination of the papers, that the debt was between nine and
ten millions, very nearly ten millions. In that respect Governor Scott was sustained.

He said that we had exaggerated the debt, and that it was not more than nine or ten
millions of dollars

;
in that the convention sustained him. But the difficulty still

exists in regard to the liabilities of the State. The discrepancy between the treasurer

and the financial agent in New York is some thousands of dollars. The agent says it is

not his fault, and the treasurer says it is not his fault.

Question. There is a discrepancy in their accounts ?

Ansicer. Yes, sir. They make out their returns at different times, and it is smoth
ered up in some way so that we cannot get at the truth. I think a committee was
appointed by the legislature to go to New York and examine the books there. It is

admitted on all hands that there is a discrepancy, and we do not know what is the
amount. The agent of General Sprague, United States Senator from Rhode Island, in

the town of Columbia, has bought the right of our canal there for the purpose of put
ting up a large factory. He applied to the legislature to amend his charter, and give
him some privileges in the way of extending a dain across the river. His agent told

me the other day that they refused to pass it because he did not &quot;

grease&quot;
them suffi-

cientlv ; that ks could not eret the charter amended without paying from $5,000 to

10,000.

Question. What is the condition of the planters now, as compared with former times ;

do they now raise hogs, cattle, &c., as formerly ?

Answer. No, sir
;

all that has been broken up entirely. There is not one in fifty now
who pretends to raise any stock. I knew a gentleman, over in Edgene^d, who used to

kill two hundred head of the finest hogs every year ;
he does not now own a hog in

the world
;
he says that they have cleaned him out, that the negroes have shot and

stolen them all. They do not pretend to keep any.
Question. And for that reason ?

Ansicer. Yes
; sir; for that reason

;
the negroes steal them and kill them.
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Question. Has there been much destruction of
ijpopcrty

in the State since the war
j if

so, how has it been destroyed ?
&amp;gt;

Answer. A great deal of property has been destroyed there by incendiary fires, a

great many gin-houses have been burned, arid a good deal oi cotton destroyed in that

way.\
Question. By whom ?

Answer. By the negroes &quot;who become dissatisfied at the payment of their wages, or
their portion of the crops. My brother and myself had our gin-house burned. A
negro claimed some cotton-seed and we did not let him have it, and our gin-houso
was burned up with seventy bales of cotton.

Question. In regard to the killings in your State
;
have all the killings th^re been

done by white meu f

Anslrer. No, sir
;
there have been a great, many \vhito people killed by negroes, a

great many. There were five white men killed in one county by negroes I think live

white men were killed in one county* and only two negroes killed in that covnity sinco
the war; and that is one of the .disturbed counties, too.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. What county is that ?

Answer. I think it is York County ;
five whites and only two negroes have been killed

there since the war.

By Mr. BLAIR :

Question. Have you ever heard any threats made thero by republicans that there
would be blood-shed ?

Answer. Yes, sir; and some of the most dangerous and incendiary kind you can con
ceive of. I did not think there was so much bitterness in the colored people until the

night the news reached Columbia of the disturbance in Laurens, the day of the
election. In half an hour sifter that news reached Columbia two companies were out
in full uniform, armed and equipped, with wagons loaded with provisions, ready to

start up the country. It was with great difficulty that we could prevent an outbreak
thai night; I never worked harder in my life than I did that night to prevent an
outbreak. I heard them say that they were going up the country if Governor Scott
would let them go, and they would not leave a house standing, and they would sweep
even the cradles. I heard them say that.

Question. Was it on account of those threats and facts that corresponded with the
threats that the whites found it necessary to make some organization

Answer. It was that disturbance, and the demonstrations that grew out of it, that
called us together and induced us to form that &quot;constitution of the council of safety.&quot;

I honestly believed that night that we were in imminent danger. Thd negroes went
down to the armory and kept guard there all night; they tired volley after .volley

through the streets, and fired into several houses, right there in Columbia, right there

under Governor Scott s nose. He had himself to send down and stop it
;
I never saw

such a demonstration before in my life as there was there that night.

Question. Are the republicans, so far as your knowledge extends, obstructed iu the

expression of their political sentiments?
Answer. No, sir

;
it is our party that is obstructed in the exercise of our privilege of

voting, decidedly more than the other party. As to a man s political sentiments, the

people of South Carolina do not care whether a man is a republican or a democrat;
it is of no consequence to us. There is a Northern man there, from Philadelphia, a
Dr. Moore

;
I never knew he was a republican ;

never thought of asking him what he
was until a few days ago ;

and he has been there over a year. We do not care about a
man s political sentiments, if he does not go and talk with the negroes and excite them.
But it is very dangerous there for a negro to vote anything but the republican ticket

;

several have been mobbed for doing it. There was one, I owned myself formerly, who
told me that he had never voted any but the democratic ticket when he voted.. When
he came down to Columbia he told me he was going to vote the same way there, that
he was going to vote the same way I was going to vote. But on the day of election

he said he would not go to the polls, that he believed he would be killed if he went to

the polls and voted the democratic ticket.

Question. Do you believe there is any systematic effort on the part of the republi-
cans to compel all the negroes to vote the republican ticket ?

Answer. Yes, sir; and it is made so perfect a system that it is impossible to break

through it
;
there is no inducement you can offer that will get them to break through

it, and their very ignorance is what contributes to that
; they cannot read, and they are

sworn in their leagues not to vote_for anybody, not even to take ballots from the hands
of anybody- but certain persons stationed at the polls ;

and after that oath has been ad
ministered to them, when they come to the polls those persons put tickets in their

hands and they vote them and no others. The difficulty we find is that they have all

the managers and all the commissioners of elections, and they vote just as often a*
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they plense. A boy in my employ was arrested in town therefor voting the fifth time,

I stood by and saw boys vote who I was confident were not sixteen years of age. But
yon could not say anything abont it; the excitement was so great that it was abso

lutely dangerous to express any sentiments against it at all. I asked several, &quot;Aro

those boys of age ?&quot; The reply* was,
&amp;lt;;

They say they are.&quot;

Question. Yon spoke of notices having been sent to radicals holding office to leave;
do you believe all those notices are genuine ?

Answer. No, sir. I have myself frequently heard republicans say they had themselves

frequently sent them to their own friends just to annoy them. They have been mada
public as soon as they had got hold of them, and nothing was done at all; so it has
been proved in several cases.

Question. Do you know a man by the name of Baker, of Spartanburg ?

Anstrcr. Yes, sir. He was a miner, or pretended to be one, and came there and un
dertook to work a mine there. We think there are some gold mines there. He moved
over there a large lot of rubbish and machinery, and had it all heavily insured. Ho
undertook to get the State constabulary to protect him. He represented that he had
been shot at

;
but it was proved afterward that he shot himself slightly in the arm, and

then told the governor and other parties that he had been shot at, and wanted protec
tion. And he hired a negro to burn out his whole establishment, so that he could re

cover the insurance money. The thing leaked out, and he fled the country, and has
not been heard of since. All the rubbish is still there. It was all a trick on his part
to make cut that he was in danger.

Question. That he was threatened by the Ku-Klux, and his establishment burned by
the Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir; so that he could get the insurance money, and make something by
the operation. The negro he hired to burn it up has testified to that effect.

Question. Was it not shown that all the machinery he had there was a lot of rub
bish ?

Answer. Yes, sir; not .worth The quarter of what it was insured for.

Question. Was there not a large amount of fraud practiced in your State at the last

election ?

Answer. Yes, sir; some voting a dozen times, perhaps ; women and children voted.
Women gave votes for their husbands, or their brothers, who they said were sick. After
we elected a few members they voted them right square out of the legislature. We
elected some of our candidates by a hundred and odd majority; yet the legislature de
clared their seats vacant. They did every thing according to their own count. These
are facts which are on record. I think many of ihese facts were developed in the
Bowen and De Large controversy, that has been going on in Charleston. Yes, sir, boxes
were opened and votes were changed. They committed fraud in a dozen different

ways. I know a gentleman whose uncle voted for him, and they found the ticket on
which his uncle had written his name, in his own hand-writing, and they had after

ward scratched it out. I am certain that if we had had any election at all we would
have elected the members of the reform party, or the democratic party, in fourteen
counties, perhaps in more. We thought we stood a good chance in sixteen counties
out of the thirty-one. After \ve had been defeated in all the counties, the people be
came perfectly wild with excitement, and we were apprehensive that we could not
control them, and General Kershaw and General Butler both believed that something
had to be done to prevent the people of the State from being precipitated into a revo

lution, because the people knew they had been defrauded out of their rights in tha
election.

Question. Your election law gives every facility for fraud ?

Answer. Yes, sir. A correspondence took place between Mr. Chamberlain and myself.
By the way, I like him very much; he is a very fair man, and ho was desirous of

giving us every facility, so to enable us to act. &amp;gt;

Question. The governor had power to appoint all the commissioners of elections, and
they appointed all the managers of elections?
Answer. Yes, sir.

Question. Did ho in any single instance appoint anybody but a partisan ?

Answer. No, sir. The attorney general came to me before the election and asked me
what I proposed. I told him ail we asked was that the governor should appoint one

single commissioner in each county, or one manager in each county, ofour party, and
let the other two be of his own party. We had three or four conferences, but he
refused to do it.

Question. In every instance ?

Answer. Yes, sir.

Question. So that every person appointed as a commissioner or a manager of election
was of the republican party ?

Answer. Yes, sir; whether wa were in the majority or in the minority in a county, it

was all the same.
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Question. And the law gave those persons the custody of the ballot-boxes for ten or
fifteen days after the election ?

Answer. Yes, sir
;
the managers had them for five days, and then they turned them

over to the commissioners of elections, and they kept them for five days more.

Question. Did you ever hear anything or do you know anything in regard to the

practice of selling painted sticks or stakes to the negroes ?

Answer. Yes, sir; parties went through the State frequently, selling stakes and
pickets to the negroes for a dollar and two dollars a piece ;

all the colored men in

Edgefield bought them.

Question. What was the idea in reference to those stakes ?

Answer. *hey were all numbered and painted, and the negroes were told that if they
bought those stakes they could after this year go anywhere in the State, and wherever
they found forty acres of laud that they wanted, all they had to do was to drive down
one of those stakes, and that would secure it to them.

By the,CHAiRMAN :

Question. Can you designate who did that ?

Answer. No, sir
; they kept out of our way ;

in some places they did it openly ;
I

heard a gentleman say he saw some selling those stakes.

Question. Can you tell who they were
;
where they came from ?

Answer. Undoubtedly they were foreigners, Northern men, who came there for the

purpose of drilling the negro up to doing everything to aid them and that party.
Question. I am not arguing the question ;

but tell us the name of any one man, whom
he saw, and where he came from.

Answer. I cannot give the names, for I did not find them out for several months after

they had passed through the neighborhood.

By Mr. BLAIR :

Question. I do not think it likely they would have gwen theii; names to intelligent
men.

Answer. I think you had one man before you who could tell you.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Who was he ?

Answer. Mr. Pierce, of Alabama.

By the CHAIRMAN :

Question. He said he saw them sold at a barbecue in 1863 f

Answer. He said they were sold openly. I never tried to find out the name
;
I knew

it was a fact, but did not think the name was of any consequence.

By Mr. BLAIR :

Question. Do you think the negroes, as a class, have any comprehension of the im
portance of a ballot ?

Answer. No, sir
; they do not know what a ballot is or what voting means. I met

&quot; Did you not go
&quot;

Oh, yes, we did that
;
Uncle Dick marched us around, gave us a little paper, and told

us to put it in the box.&quot; I told them that was what was called voting ; they said they
did not know that was voting.

Question. Do you know anything about a man named Bigger, who was whipped in

Sumter County?
Answer. That man held some position there, county treasurer, county commissioner,

or something of that sort, and has acquired a large amount of property, real estate, and
he had a store there. One of the greatest annoyances in South Carolina are these little

liquor establishments that will buy up anything that a negro will bring to them. You
cannot help yourself now, because they are free and they have a right of course to

sell anything they have got. The result is that they will get over into a cotton-field

at night, pick a bag of seed-cotton, carry it to one of these dram-shops, and sell it for

a song. Some of our farmers do not realize anything from their crops. This man had
heen carrying on extensively in that way, it is* said; all the cotton would disappear
from the fields, and he would get possession of it in that way. He became so obnoxious
that they told him he must leave.

By the CHAIRMAN :

Question. Where was that?
Answer. In Sumter County.

By Mr. BLAIR :

Question. Did they whip him ?

Answer. Yes, sir
; they gave him notice to leave, and he did not leave by that time,
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and they waited on him and told him he would have to stop that
;
if he did not they

told him what they would do.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Is it understood down there that any person who buys from a negro what
is called seed-cotton, cotton with the seed in it, is necessarily buying stolen property ?

Answer. Nine times out of ten he is buying stolen property, and they seem to under
stand it. In Florida they had to run off parties in the same way. I was out there, for

I have a place there I am interested in. A man there who had a patch of four acres of
cotton had sold forty bales

;
he never planted but four acres, and the people would not

stand that. They did not disguise like Ku-Klux, but they went to him openly, and gave
him a month to leave the country, or they said they would kill him

;
and he pulled up

and left. In South Carolina they do it differently, by disguising and going to them and

telling them to leave.

By Mr. BLAIR :

Question. If a negro is detected in crime of this kind, or in any petty crime, or even
in any of the larger crimes to which negroes are addicted, and is convicted by the

courts, is it not very frequently the case that he is pardoned by the governor ?

Answer. Yes, sir; the number the present governor has pardoned is very large in
deed

;
it is surprising to see the number. I started one day to count from his reports

the number of persons he had pardoned ;
I counted up to two hundred and six, and

there was a large number still left. I think they would amount to perhaps three hun
dred.

Question. In one year ?

Answer. In one or two years.

Question. What class of crimes ?

Answer. Mostly larceny, but a great many house-burnings, &c. By way of explana
tion I will say this much for Go-^ernor Scott in that respect; I do not think he is so
much to blame. For instance, a negro will commit larceny ;

he is employed by myself
in the country ;

he is one of my hands in the crop ;
he is tried and convicted

;
I want

his services on my place ;
I care nothing about what he stole

;
and frequently I will

get up a little petition in the neighborhood, go down to the governor with it, ask him
to pardon this negro that thus I may obtain his services in my crop. It is wrong and
demoralizing, but it is done very often.

Question. Is that a cause of dissatisfaction in the community ?

Answer. Very great, because these negroes come out and go at the same thing again.
Question. And others are encouraged to do likewise ?

Answer. Yes, sir. Besides if they are not pardoned out, if they serve out their full

term, they are deprived of their right to vote. The pardoning of so many criminals,
and turning them loose, is a source of great dissatisfaction.

By Mr. POLAND :

Question. Speaking of these outrages and acts of violence, and murders, whippings,
&c., that have been committed against colored men and republicans; you say you
think they have been done mainly by the same class of men who were bushwhackers
soon after the war ?

Answer. I think so
; that is my impression.

Question. What kind of men are they ?

Answer. They are young men who have no families, no property ; they are pretty
much outcasts

;
some of them have committed such acts at home that they cannot go

home for fear of arrest, and they just float about in the community.
Question. They own no property ?

Answer. They*own no property ;
from experience I can say this much

;
because in my

neighborhood, where they were so bad at one time the officers would say,
&quot; Why don t

you have these parties arrested ?&quot; The military authorities woultrcome into the neigh
borhood and say,

&quot; Why didn t you arrest these parties ?&quot; We would ask,
&quot; How can

we arrest them ?&quot; How can we stop the Ku-Klux ? It is a pretty difficult matter to do
;

because if you inform against those men, and they find it out, they would burn you
up ; they would burn up a democrat, perhaps, as quick as any body else for that.

Question. These things, you say, have been discountenanced and spoken against, and
the public sentiment of people of any respectability and property is against it?

Answer. Yes, sir.

Question. And has been all the time?
A nswer. Yes, sir

;
I think so.

Question. You do not think the people of property in the State have encouraged
these things at all ?

Answer. No, sir, I do not. Mr. Gabriel Cannon, quite a leading man in Spartanburg,
told me he made a speech the other day against it, and his county is about as bad as

any.
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Question. Still you say that theso outrages have been caused mainly by tlio bad gov
ernment and the extravagance- and corruption of the Stato government?

Answer. Yes, sir.

Question. You think that ?

Answer. Yes, yes.

By the CHAIRMAN :

Question. In regard to the Columbia and Greenville Railroad
;
was it an incorporated

company, one chartered by a former legislature of South Carolina *

Answer. Yes, sir.

Question. Do you remember the amount of its capital stock ?

Answer. No, sir
;
I do not.

Question. Was it a million, or a half a million, or how much. ? You can give some
approximation to the amount.
^Answer. It was about a million, I rather think; in the neighborhood of a million.

Question. Have yon any more definite idea now than yoji had before whether of that
stock the State owned $30,000 or $300,000?
Answer. It was either 30,000 shares or $ - 00,000 in stock.

Question . You think it was $300,000 that ttio State owned ?

Answer. Yes, sir.

Question. Then the State owned not quite one-third of the capital stock of the road?
Answer. Yes, sir.

Question. And private individuals owned the remaining $700,000 ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was the corporation itself bankrupt ?

Answer. No, sir.

Question. Was the road in running order ?

Answer. Yes, sir
;

it was running but not paying anything.
Question. The stock Avas worth, you say, 10 cents on the dollar?
Answer. It was worth about $1 75 or $2 a share.

.

Question. How much was the share?
Answer. A share was $25.

Question. I understood you to say it was vrorth about 10 cents on the dollar?
Answer. I suppose it was worth about that.

Question. Was there any obstacle in the way of anybody going into the market and
buying up the shares from individual owners ?

Answer. No, sir.

Question. Was there any act of assembly which authorized the sale of that portion
of the stock owned by the State ?

Answer. I think there was an act passed, but it seems to me it was subsequent to the
sale of that property, giving power to certain parties to sell any stock of the State.

Question. A general law ? .

Answer. Yes, sir.

Qucstiini. Authorizing who to sell; the State auditor?
Answer. I do not remember who it was.

Question. Was there any authority of law to sell that portion of the stock owned by
the State, either by a general or a special law, before the purchase was made of the
individual stockholders 1

Answer. I do not think they had any authority to sell it.

Question. Was that authority obtained afterward?
Answer. I think the act was passed afterward.

Question. I understand you to say that private parties, those persons denominated
&quot;the

ring,&quot; bought up the stock belonging to individual owners, who had a perfect
right to sell or not as they thought proper ?

Answer.- Yes, sir.

Question. They alliBold with the exception of the old Philadelphia gentleman yon
named ?

Answer. No, sir
;
that was in regard to the bills of the bank of the State of South-

Carolina.

Question. Did not the persons who bought that stock pay the market value of it at
the time they purchased it ?

Answer. That was about all it was worth in the market.

Question. When it, came to passing legislation authorizing the sale of the stock which
the State owned, was that legislation passed by a party vote, or did men of both par
ties vote for it I

Answer. You might say there was but ono party. Up to that time I do not believe
there were a dozen democrats in the house.

Question. H.nv did those dozen vote? Was there any distinction between their votes
and the vntes of others ?

Answer. I uuvcr looked into that matter.
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By Mr. BLAIR :

Question. Was this stock that belonged to the State sold before the authority was

grunted to sell it ?

Answer. I am almost certain of that.

By the CHAIRMAN:

Question. That is the point I want to get at, whether the stock that belonged tb tho
State was sold before or after the act authorizing the sale of stocks?

Answer. There was a general law passed empowering certain parties to sell such
stocks of the State as it was necessary to sell

;
that law 1 aui satisfied was passed

after this transaction in regard to the Greenville/ railroad.

Question. What officer made the sale of the stock in that road before he had authority
to sell it?

9

Answer. The parties who took possession of the road had the stock bought np ; tho

ring I cannot designate it in any other way than the parties who owned the road

they took the stock of the State, or at least tliey say the State owns no stock in it now.

Question. The testimony which the committee is now taking, of course, will be made
public in the future, and I desire that honest men, if there are any, shall bo exonerated
and rascals shall be made known and, if possible, punished; you will, therefore, give
us the name of the officer who without authority of law sold the stock of tho State in

tlie Columbia and Greenville Railroad.

Answer. I cannot give the committee the name.

Question. Tell who did it, and when that stock was sold.

Answer. That is a matter I cannot tell, for it has never been published ;
thero has

been no date attached to it.

Question. Do you know that to be so ?

Answer. It has never been denied, and it has been charged time and time again.
Question. Do you know that to be ths fact ?

Answer. I do not know so myself personally.
Question. Do you say here that any officer of the State sold the stock which the State

held of the Greenville and Columbia Railroad before he had authority of law to sell it I

Answer. I cannot say so of rny own knowledge.
Question. Upon what authority do you say it. ?

Answer: Upon the same authority that anything else is establislted
;
for instance, you

believe firmly in the Ku-Klux; I believe firmly that stock has been sold.

Question. Upon what basis do you rest your belief?
Ansirer. Everybody says so.

Question. Is that the only authority, that everybody says so?
Answer. Yes, sir

;
it is published in the papers.

By Mr. BLAIR :

Question. Has it been denied ?

Antswei . No, sir; it was published in all the papers.

By Mr. BECK :

Question. Was the fact that it was so sold by that ring to themselves charged in the
public speeches in the campaign and nowhere denied ?

Answer. I am not certain about that charge having been made use of in public
speeches during the canvass

;
but it has been printed in the papers, and it has been,

talked of by our friends, and with them too ; and I never have heard it denied at all.

It seems to be an admitted (act. like a great many other things. Of course I cannot
testify to it of my own knowledge.

By the CHAIRMAN :

Questio^
Does this railroad company make annual reports which are published either

In the newspapers, by their own authority, or by authority of the legislature f

Answer. 1 believe they have made no report since they have had charge of it.

Question. Are they by law required to make any report
Answer. I think not.

Question. Do the State officers make any publication of the stocks belonging to tho
State i

AiiHwer. Yes, sir.

Question. By what officer or officers is that statement made public I
Auxin-}-. The comptroller general makes that report.
Question, When ?

Anmrer. Every year.
Qnexiion. Dw-vS his report show in detail what stock the State holds?
Answer. That report will show.
Question. When was that report made ?

Answer. At the lust session oi the legislature, last wintct.
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Question. Does that report state whether that stock is or is not now owned by the
State 1

Answer. I cannot tell you ;
I did not think to look.

Question. You. have never looked ?

Answer. I have never looked. *

Question. And without looking at that report you say here, on oath, that you believe
that stock has been sold to these parties without authority of law ?

Answer. I say that is my belief.

Question. You have never examined any official record which would enable you to

say whether that is so or not ?

Answer. I never have.

Question. Do you know whether or not that is in the report of the comptroller gen
eral?
Answer. I do not.

Question. What period do you fix for this unlawful transaction in the sale of stock?
Answer. Some time in 1870.

Question. At what time in 1870 ?

Answer. I cannot say what time.

Question. If your belief be correct, that stock ought to be accounted for in the report
of the comptroller general, or else it ought to stand there to tbe credit of the State.

Answer. One or the other
; yes, sir.

Question. In reference to the bills of the bank of the State of South Carolina, for

which circulation the State was responsible, how were those bills bought up ?

Answer. Bought up ? I do not know what you mean. They were bought for 10

cents on the dollar.

Question. Was it open to everybody to buy up those bills ?

Answer. Certainly ; everybody could buy who chose.

Question. Was there any advertisement in the public newspapers that showed that
that circulation was for sale ?

Answer. No, sir.

Question. In whose hands was that circulation
;
in the hands of private individuals ?

Answer. It was scattered all over the State.

Question. That circulation was issued before the war?
Answer. Yes, sir. *

Question. And the State was responsible for its redemption?
Answer. Yes, sir. I had some myself, but I never believed it would be worth any

thing.
Question. Did you sell it?

Answer. No, sir
;
I kept it

;
I knew nothing about this transaction until it was

called in.

Question. It was a preexisting debt or liability of the State before the war, one not
forbidden to be paid by the fourteenth amendment to the Constitution of the United
States?
Answer. Yes, sir.

Question. There was no legal obstacle to the final payment of the circulation, if the
finances of the State permitted the payment of it ?

Answer. No, sir
;
there was nothing of that sort

;
but nobody believed that circulation

would be paid dollar for dollar in our then impoverished condition.

Question. You say these persons, or this ring, bought up that circulation, and then

procured an act of the legislature funding it in the bonds of the State ?

Answer. Yes, sir.

Question. Payable when ?

Answer. I do not recollect how long those bonds run.

Question. How many notes had those parties bought when that act was passed ; or, I

will ask you, in the first place, what was the whole amount in circulation ? f
Answer. I do not know what the circulation was

;
it was very hard for anybody to

tell. The war came on and the bills went out of circulation right off.

Question. What had been the circulation of the bank before the war
;
five hundred

thousand dollars or a million of dollars ?

Answer. Over a million, I think.

Question. How much of that million had these persons bought ?

Answer. The amount of that circulation in bills was two or three millions of dollars
;

and I think these parties bought up $1,250,000.
Question. Then there were outside of the ring, if there were three millions of circu

lation, some two millions of dollars belonging to others?
Answer. There ought to be, somewhere, but we do not know whether they were de

stroyed during the war or not.

Question. On the supposition that there were three millipns of those bills in circu

lation, this law which you say was passed, funding them, would inure to the benefit of
the holders of those notes, whoever they might be ?
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Answ(r. Yes, sir.

Question. Was there anything wrong in providing for the payment of that debt of

the State ?

Answer. We conceived that it was a great injustice to buy up the bills at 10 cents on
the dollar and then fund them dollar for dollar.

Question. You had as much right to buy them for that price as anybody else ?

Answer. Yes, sir
;
so far as the right was concerned.

Question. Anybody had the right to go into the market and buy them at 10 cents ou
the dollar ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was there any violation of good faith or of good morals in the legislature

passing a law to fund that liability of the State ?

Answer. I cannot say that there was, only that the parties who bought them up knew
to an absolute certainty that they would get dollar for dollar for them, which nobody
else could know. Of course, in that respect it was a great injustice. They knew they
would pass a bill through the legislature funding that circulation dollar for dollar

;

nobody else could know that but they.
Question. The objection you make, then, is that those persons were public officers, and

in that capacity they ought to have given the State the benefit of the transaction
;
that

is the objectiou you make?
Answer. Yes, sir.

Question. Taking it in its legal aspect, there was no wrong in the State meeting that

liability ?

Answer. No, sir
;
but the thing was done in a secret way ;

the bills were first bought
up by these parties, and then public notice was given calling them in.

Question. The same law that provided for funding this liability of the State required
the circulation to be destroyed ?

Answer. Yes, sir.

Question. You say it is believed, or suspected, that the circulation which these par
ties bought up was not destroyed ?

Answer. Yes, sir.

Question. Upon what is that suspicion founded ?

Answer. Just the character of the man who had the management of it.

Question. You then follow that by saying that you believe the whole circulation will

again come up, and again be paid over ; how do you believe that can be done ?

Answer. You could not identify the bills unless they were numbered
;
the supposition

is that there are more bills somewhere.

By Mr. BLAIR :

Question. .Have they kept a record of the bills and the numbers of the bills that were

destroyed ?

Answer. They just reported that so many thousand were destroyed.
Question. So that if those-bills are not actually destroyed they may be again produced

and again paid for, because there is no record of the destruction of those identical
bills ?

Answer. No. sir.

By the CHAIRMAN:

Question. Do you know that there is no record?
Answer. The matter was spoken of; it is contemplated to call on the committee to

furnish a statement, but the understanding is that they have no statement.

Question. Whose duty was it made to issue the bonds that were to be given in lieu of
this circulation

;
what officer of the State ?

Answer. The comptroller general*
Question. What is his name?
Answer. J. L. Neagle.
Question. It was his duty, then, before he issued the bonds, to see that the circulation

to be redeemed by those bonds was destroyed, was it not ?

Answer. No, sir.

Question. Whose duty was it ?

Answer. They locked the door and did not allow anybody to go in. ,

Question. What did the law provide ?

Answer. The law provided three persons, named the parties, of whom Joe Crews was
one, and there were two others

; they went into a room and locked the door, and let

nobody in.

Question. Who were the others?
Answer. Two republicans.
Question. I want their names.
Answer. Bosemon was one.

Question. Who was the other?

9*
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Answer. I do not know
;
it is a matter of record.

Question. They bad reported that they had destroyed this circulation ?

Answer. Yes, sir.

Question. Iii the face of their official report, do you wish it to go out, with the sanc
tion of your oath, that you believe they did not destroy it ?

Answer. I have no hesitation in saying so.

Question. Do you wish the statement to go out, with the sanction of your name and
under oath, that the report made by this committee of the legislature is not true ?

Answer. Let me understand your question.

Question. The committee appointed to discharge that duty having reported that they
did destroy those notes of the bank, do you wish it to go out, with the sanction of

your name, aud under oath, that you believe they did not destroy them ?

Answer. I think it is very doubtful whether they did or not. As I said before, I do
not know these other men, and 1 do not wish to do them injustice; but I do know
Crews. My answer is simply this, that Crews is a man nobody would believe ou his

oath. t

Question. Is that the only reason you wish to give for that belief?

Answer. He has embezzled the public money, and done other things, so that I do not
think it at all improbable that he has acted in that way in this matter.

Question. As to the two other members of the committee, do you say that you believe

they reported contrary to the facts of the case ?

Answer. No, sir
;
I will not say a word about them, because I do not know.

Question. Could a report have been made without the concurrence of the other mem
bers of the committee ?

Answer. Very easily, as he did identically the same thing in the congressional inves

tigating committee.

Question. Do we understand you to say that you believe those two gentlemen, who
ever they may be, would hear a report of that kind made, knowing it was not true,
and permit it to be made in the legislature with the sanction of their names ?

Answer. I do not know what they would do.

By Mr. BLAIR :

Question. They were both negroes ?

Answer. Yes, sir
;
such as those ou the other committee, the congressional commit

tee, who said they did not employ Dunbar and pay him over $5,000.

By the CHAIRMAN :

Question. The committee report that this circulation was destroyed, and you mean it

to be understood that it was not destroyed ?

Answer. They reported that as a committee.

Question. Then you say that before a bill could pass the legislature authorizing the

funding of this circulation, a gentleman from Philadelphia, named Weeks, as you
thought, paid $3.700 to Mr. Moses, speaker of the house. What knowledge have you
of that transaction ?

Answer. I was told so by one or two republicans.
Question. Name them.
Answer. I was told so in general conversation

;
I cannot remember now who they

were
;

it was during the session of the legislature. I talked with a great many per
sons, but did not make any note of it

;
we were speaking of the different manners of

making money, and they said such was the fact.

Question. Did they say they had seen money paid to Mr. Moses, or knew that Mr.
Moses had received it ?

Answer. I think one of them said he saw a letter from this man in Philadelphia, who
ever he was, and that he had to fork over $3,700 to^

Moses
;
that was the remark.

Question For what ?

Aimcer. For passing the funding bill.

Question. Was that to be distributed, or did it belong to Mr. Moses himself?
Answer. I do not know as to that.

Question. Is Moses s vote on the record for that bill ?

Answer. I do not know as to that either.

Question. You do not know how that is ?

Answer. No, sir. &amp;gt;

Question. Conceding that you have had bad men in the South Carolina legislature,
(and I think there is not much doubt about that,) it is important that those who are

good men, if there are any, should have the benefit of it. Was there anybody else

\yith regard to whom you have as distinct information as in reference to Moses, who
got money for passing bills of any character ?

Answer. I do not like to give information of that character, where I cannot get at it

nearer than that. I hate to say what persons told me, because that is hearsay testi

mony.
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Question. You have said that in regard to Moses.
Ansu-er. I know

;
but I do not like to go into that sort of thing. But it is the gen

eral talk there that nothing can pass the house without Moses says so; he has more in

fluence than all the rest put together.

Question. Are the members thus charged members of any one particular party ?

Answer. As I remarked just now, there is no necessity*to offer a bribe to any of the
reform members, because there are not enough of them to control the vote at all.

Question. How many are there in the present legislature ?

Answer. There are twenty-three in the house, out of one hundred and twenty-four
members.

Question. Have you never heard, in the same way as you heard about Moses, that any
one of those twenty-three members ever received any money or were ever bribed ?

Answer. No, sir; I never have.

Question. As a matter of fact, did any of those twenty-three members ever vote for

any of those schemes you called jobs ?

Answer. So far as I know, as a general thing, those reform members voted against all

those schemes; the phosphate bill, the funding bill, the gold bill, the sterling loan bill

they voted against all those bills.

Question. You think, then, that whatever corruption there has been in the legislature
is confined entirely to members of the republican party ?

Ansu-er, Entirely so, for the simple reason that our members are so few ;-not that I

mean to say that our members are -irreproachable in that respect ;
I would not like to

say that there was not a member in our party that could not be bribed.

Question. I am not speakiug of the possibility, but of the fact.

Ansu-er. I do not think any of them have been bribed, from the simple fact that
there was no temptation in their way; we had only seven votes in the senate, and
twenty-three in the house.

Question. Then take the Columbia and Greenville Railroad case, and the bank case,
in which so many members of the legislature must have participated ;

has any one of
the members of the legislature or of the State officers, who must have participated in
those things, been the victim of any violence in your State?

Answer. No more than receiving notices, I believe
;
a few of them received i/otices

;

I have heard some of them laughing among themselves about the notices they had
received, and they said they thought they knew who sent the&quot;m.

Question. I am not speaking of notices, but of acts of violence.
Answer. I think some members of the legislature, perhaps, have been waited upon.
Question. Have any of them been whipped or killed ?

Anstcer. No, sir
;
I do not believe a member has been killed or whipped ; they have

been waited upon, and a great many of them have never gone home at all, but they
are in Columbia now. Crews would not go home.

Question. They have only been threatened?
Answer. Yes, sir.

Question. How many are there in Columbia?
Answei . From ten to twenty all the time, I think

; they do not belong there.

Question. Is it from fear of violence that they remain there ?

Answer. They say they do not think it safe for them to go home ;
not healthy for

them. They have made plenty of money, and they will stay there.

By Mr. BLAIR :

Question. Where is Crews from ?

Answer. He is from Laurens.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Does he stay in Columbia ?

Answer. All the time.

By the CHAIRMAN :

Question. Has he ever been visited by these parses who have committed acts of vio
lence?

Answer. Only in the great row after the election. He ran off, and everybody sup
posed he was killed

;
I suppose they would have killed him if they had got him.

Question. How much does the valuation of real estate in South Carolina this year
exceed the valuation before the war ?

Answer. I do not know.
Question. Is it equal to it &quot;?

Answer. There has been a great change in the valuation, and it is hard to arrive at a
conclusion, from this fact, that a large portion of our old tax was raised on our slaves.
That is done away with, and that has to be added to the tax on real and personal prop
erty.

Question. Was it not a matter of fact that the valuation of slave property before the
war largely exceeded the valuation of the real estate ?
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Answer. Yes, sir, I suppose so
;
real estate was valued very low

j
the valuation was

very irregularly done
;
the tax collector went around and received your own account

of your property ; you were allowed to value your land at 50 cents or $10 an acre, just
as you pleased.

Question. That was before the war ?

Answer. Yes, sir. *

Question. Did that system give rise to any disturbance then ?

Answer. No, sir; I cannot say that it did.

Question. It was submitted to them ?

Answer. Yes, sir
;
but the expenses were so small and we paid so little tax that we

did not care anything about it.

Question. But the principle was the same ?

Answer. Yes, sir.

Question. Then, according to your account, the principle upon which the tax law is

now administered is not worse than before the war
; only the amount of tax levied

under it is greater ?

Answei: No, sir
;
but a very great difference. The difference is this : if you chose

then to go before a tax collector and swear solemnly that your property was worth only
50 cents an acre, the people let that rest on your own conscience.

Question. As I understand you, before the war parties were left to make their own
valuation ?

Answer. That is what I am speaking of.

Question. And some of them valued their property at less than its real value ?

Answer. Yes, sir
;
but such men were not respected.

Question. In practice it was the same as now ?

Answer. Yes, sir
;
but now you have three ignorant men who do not know the value

of property.
Question. Does it make any difference, so far as practical results are concerned, whether

it is done by ignorant men, or by a man who knows what it is, but swears to a lie ?

Answer. I thinks it makes a difference in the community, because you would not find

an intelligent man undervaluing his land.

Question. You say it was done before the war ?

Ansiver. I have no doubt land was valued before the war at less than its real value.

Question. Is your property, upon which you say you now pay five times the tax you
did some years ago, valued above its actual cash value?

Answer. Yes, sir; about double what it would bring in the market.

Question. Did you appeal from that valuation ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was it reduced ?

Answer. I got a reduction on mine.

Question. So that the machinery of the law is sufficient to secure redress if injustice
is done ?

Answer. My case should not be taken as an example.
Question. Why not?
Ansiver. Because I am on very good terms with the county auditor

;
he is a friend of

mine, and I think he made it an exceptional case.

Question. You are one of the leading men of the Union reform or democratic party,
are you not ?

Answer. Yes, sir.

Question. And the secretary of the central State committee of that party ?

Answer. Yes, sir.

Question. So that if political feeling could enter into the matter you would very
likely be a victim to this overvaluation?

Answer. No, sir
;
and for this reason : I have taken a very active part since the war,

in public speeches, in advocating the rights of the colored people.

Question. You think you obtain justice when other people could not ?

Answer. I think that in that instance I did, when others would not.

Question. Have they tried ?

Answer. A great many of them have.

Question. Did they fail?

Answer. Yes, sir
;

I made application for several of my friends.

Question. Your influence was not enough for them ?

Answer. No, sir.

Question. Did you put it on the ground that it was right ?

Answer. The county auditor took the case and said he would consider it.

Question. Do you consider that the auditor of the county was corrupt ?

Ansiver. No, sir
;
I think he is an honest man, and gives satisfaction.

Question. You have made the statement that women voted at the last election

their husbands and for their brothers
;
did you see that ?

Answer. Not with my own eyes, but I think you will find it in the investigation.
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Question. Have you information that satisfies you that it was done ?

Answer. Perfectly.
Question. In your own county ?

Answer. No, sir
;
in counties below.

Question. In how many cases ?

Answer. I cannot tell.

Question. The question was asked you whether white men were not killed by negroes,
and you gave an instance where five were killed

;
were the negroes indicted and con

victed ?

Answer. I did not learn.

Question. In what county was that ?

Answer. I think York was the county ;
but I am not positive.

Question. You have information that five white men were killed there by negroes ?

Answer. Yes, sir.

Question. You have no knowledge as to the result ?

Ansicer. No, sir
;
I think there will be a party here who may give you information

upon that point.

Question. How long ago was that ?

Answer. Within the last two years, I should say.

Question. Killed in broils ?

Answer. I did not learn.

Question. You know nothing about the circumstances ?

Answer. No, sir.

Question. Y&quot;ou were asked whether planters could keep their stock, and you said they
could not

;
that the negroes very frequently stole it

; you gave that as one of the rea
sons entering into the disturbed condition of affairs in your part of the State ?

Answer. Yes, sir.

Question. In blaming the negroes for that, do the large body of planters, of which I

believe you are one, blame themselves in any degree for bringing about that state of
affairs ?

Answer. Well, no, sir
;
I cannot say that we do

;
it is the natural inclination of the

negro ;
I think it is his natural disposition to pilfer ;

he has had so little education
before that he does not have any idea of right and

&quot;Wrong,
or very little

;
the most of

them have not.

Question. In looking upon it, would it not be fair to treat the negro charitably, as-

that state of affairs is not his own fault ?

Answer. Yes, sir
;
we do look upon it with a great deal of charity, for we voluntarily

give up everything in that way. The stock was all killed out
; nothing was done

;

we did not pretend to ferret it out
;
when my hogs were killed I did not ask who

did it.

Question. In other words, that disposition on the part of the negro is the result of
the education given to him by the men who are now complaining of him ?

Answer. The truth is, we did not give him any education.

Question. It was the result of a want of education ?

Answer. Yes, sir, it was the result of want of education.

By Mr. BLAIR :

Question. He has more than his ancestors had, that the New Englanders brought over
and sold to you ?

Answer. Yes, sir, more than that.

By Mr. POOL :

Question. What republican spoke to you of notices served on him ?

Answer. I cannot tell you; personally I am friendly with these gentlemen ;
we run

on with one another, and we talked a great deal. I heard Mr. Hurley say that he be
lieved such a one had received a Ku-Klux notice, and that he believed such a one

calling the name of another republican had sent it. It is a common expression among
the republicans,

&quot; You will be Ku-Kluxed;&quot; they make a joke of it.

Question. You never heard any republican say that he himself had sent such a notice ?

Answer. No, sir.

Question. Why do you think that Mr. Baker shot himself?
Answer. In order to induce the governor and the authorities to believe that he was

in danger, and needed a guard.
Question. What did he want of a guard ?

Answer. Under the pretense of carrying on some mining operations.
Question. What good would a guard do him ?

Answer. Well, he really did not want it. It was merely a pretense that he wanted a
guard ;

not that he really did want one, for the mining operations would not be inter
fered with by any one.

Question. What was the motive of his pretense f
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Answer. He bad moved a large quantity of machinery there, and wanted it destroyed,
so that he could get the insurance money on it, and wanted to .make it appear that it

was the work of the Ku-Klux
;

it was insured for more than it was valued at.

Question. Do you think he really shot himself?

Answer. A leading republican told me so the other day ;
I feel almost certain it was

Mr. Hague, the governor s secretary, but I will not be positive about that
;
I think he

told me it was generally conceded now that Baker was an impostor and had shot him
self. I think that fact can be established very easily now.

Question. Was Mr. Baker visited by the Ku-Klux ?

Answer. Not that anybody knows
;
he says that he was and was shot in the arm.

Question. Did a company of disguised men ever appear on Ins premises ?

Answer. Not that anybody believes; I never heard of it if they did.

Question. Why do you think that he hired negroes to set fire to his establishment ?

Answer. The negro himself says he did.

Question. Did you see him ?

An&iver. No, sir
;
but I was told by a gentleman from up there that the negro said he

wanted him to set fire to all the machinery.
Question. What was that negro s name?
Answer. I do not know.

Question. What county was it in ?

Answer. It was in Spartanburg.
Question. What gentleman from Spartanburg heard the negro say so ?

Answer. I do not remember his name. I think I could get such information for you
when I go back, if you want it

;
but I am a very poor hand at names.

Question. Who was it threatened to throw the State into revolution and general dis

turbance, when you said there was about to be a war of races ?

Answer. No one threatened it, .but we apprehended such would be the result, as the

negroes were all armed, and we were not
; they were organized, and we were not.

They made such violent threats after that disturbance at Laurens as to what they
would do

;.
that they would wipe us out, kill all the children, burn all the houses, &c.

Question. Was there great excitement among the-white people ?

Answer. Very great.

Question. Did you apprehend the white people would be the prime movers in such
disturbances I

Answer. No, sir
;
we expected to act on the defensive. The white people can have

no object in creating anything of that sort, for we have everything to lose and they
have nothing ;

we have every desire to keep the peace.

Question. You say the negroes were armed ?

Answer. Yes, sir.

Question. And in a high state of excitement ?

Answer. Very great.

Question. Would outrages upon colored men, such as going to their houses, taking
them out and scourging them, taking negroes from jail who were accused of murder
and hanging them, six or seven at a tiiuCj be likely to allay the excitement among the

negroes ?

Answer. No, sir; I should not suppose it would. The excitement that I am speaking
of at that time was just after the election

;
but in the course of a very few weeks it died

out almost all over the State, until it broke out up there in those particular counties upon
the killing of Stevens. That is one thing that put that whole up-country iu a blaze the

killing of Stevens which was long after the election. They had all got comparatively
very quiet then.

Question. Then you would not say that taking the negroes from their houses, by
disguised bauds of men at night, and whipping them, was calculated to allay the
excitement ?

Amicer. I should not say it would
;

it would be an incentive to stir them up.

Question. It would be calculated rather to endanger the peace of the State f

Answer. Yes, sir.

Question. Do you recollect seeing any man selling those stakes you spoke of?
Answer. No, sir; I did not see him myself; I only know what my own servants told

me. My servants never left me for several years ; they staid with me. I overheard
them laughing at one another about it, and I called them up and said to them,

&quot; Was
&amp;gt;

any one of you fool enough to buy one of those stakes ?&quot; one of them said,
&quot;

Yes, sir
;

Riel bought one.&quot; I said to him, Were you such a fool as that ?
7 he said,

&quot; Yes
;

&quot;

they
said the whole neighborhood bought them.

Question. -Was Bigger the man who took the poor-house in Sumter?
Answer. No, sir, that was* Young, in Newberry.
Question. How far is Sumter from Columbia ?

Answer. By rail, I believe Sumter County is about sixty miles from Columbia.

Question. You reside in Columbia ?

Answer. Yes, sir.
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Question. You gave the particulars of the whipping of Bigger very much in detail
;

from whom did you get those particulars ?

Answer. I got them from a leading republican, if you want to know.

Question. What is his name ?

Answer. I do not like to tell
; may be he might not want it known.

Question. If he told the truth he would not object to his name being known ?

Answer. He might have told it in a confidential way as he considered.

[The witness made a statement to the committee, not as testimony, after which the

question was not pressed.]

Question. What other outrages occurred in the county of Suruter ?

Answer. None, that I have ever heard of.

.Question. What outrages have occurred in the county of Newberry I

Answer. That was the scene of this last encounter, in which the county commis
sioner, Young

Question. I mean aside from that ?

Answer. I do not know of any other in Newberry.
Question. Yon gave the particulars of that very minutely.
Answer. I know of no other.

Question. You never heard of any other in that county ?

Answer. I think not. There came very near being a disturbance on the day of the

election, but fortunately the military marched in between the parties. But you will

have a gentleman from Newberry who can give you all the particulars.

Question. Is it not rather remarkable that the negroes should be so ignorant as not
to know what the word &quot;

voting&quot; means ?

Answer. It would seem so to you gentlemen perhaps, who never have had much to

do with the negroes. But, really, in the lower part of South Carolina you might see

fifty negroes on a plantation and you could scarcely understand a word they said
;

they could not direct you the way to a neighbor s house.

Question. Do you belong to any secret society or club at all ?

Answer. No, sir, none in the world
; Masons, Odd Fellows, or anything else

;
I never

joined such a society, and never would.

By Mr. COBURN :

Question. Do you suppose that some negroes voted the democratic ticket by mistake ?

Answer. Yes, sir, I suppose our party secured some of them
;
but it was the hardest

matter I ever undertook to do, even to get those to vote who wanted to.

By Mr. POOL :

Question. Do you know anything of the oath taken by the Ku-Klux ?

Answer. Nothing at all,

Question. Do you know whether they took any oath at all ?

Answer. I do not
; ray impression is that they never took any oath at all.

Question. Did you ever understand what the oath was ?

Answer. No, sir; I have inquired frequently of my friends from the upper country,
and they said they did not know where they came from

;
that there was something

wrong going on, but they did not know where they came from.

Question. You say that some of the republicans have got up these Ku-Klux raids ?

Answer. That is our impression.
Question. In what locality did that occur?
Answer. There was a gin-house in Edgefield burned, and we believed it was burned

by some of the constabulary Governor Scott had there for the protection ofthe district.

Question. That might be so without their claiming to be Ku-Klux ?

Answer. It would cause another outrage in retaliation.

Question. You mean to say that the conduct of the republicans got up the Ku-Klux.
not that the republicans themselves were Ku-Klux?

Ansicer. In one or two instances in one instance, I think a party was raiding one
night, four of whom were caught, and they were all negroes and belonged to the repub
lican party.

Question. In what county was that ?

Answer. In York County ;
I think you will have a gentleman before the committee

that will tell you about it.

Question. When was that ?

Answer. I do not know whether it was this year or last year ;
I think it was last year.

Question. What did that party do?
Answer. I do not know. There are a great many things and I ought to have said

that before that are done in the name of the Ku-Klux
; parties have taken advantage

of this disturbed state of the country to redress in that way their private grievances.
Question. Is not that the natural tendency when Ku-Klux outrages go unpunished ?

Answer. I suppose it is, and all that is one reason why the good people generally are

opposed to them.
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Question. Why is there a better feeling toward you than toward other leading
democrats I

Answer. After the war I took an active part in favor of the rights of the negroes, in

my district, in Edgefield, in which there are some very leading, conspicuous men.
Hon. Frank Pickens. formerly United States Senator; General Bonhain, General M. C.

Butler, General M. W. Geary, are all from Edgefield. I took that position in direct

opposition to those gentlemen ;
I went much further than they did, but not so far as

Governor Orr. I struck a middle ground, and it rendered me very unpopular there
with some of my own friends, and some of my own kindred.

Question. Do you know anything about sending any arms up into Spartanburg by a
firm in Columbia ?

Ansiver. Not at all
;
I know the State sent arms, but I do not know anything about

any other party sending them.

Question. I mean arms sent up to the democrats.
Answer. No, sir; I do not know anything about that.

Question. Do you know whether any arms were received by a firm in Columbia for

the purpose of being sent up there and distributed among democrats ?

Answer. No, sir
;
I do not.

Question. Do yon know anything about any arms having been stored in the University
bui

1

ding of your State?
Answer. I know it was not done.

Question. Did you hear of it ?

Answer. I heard of it
;
I had two sons at the University, and I know it was not done.

Question. You think there were no arms in charge of a professor there T

Answer. No, sir
;
there is no one of the professors who would have anything to do

with that kind of thing.
Question. What was the name of the professor charged with it ?

Answer. It seems to me it was President Barnwell himself
;
but it was so ridiculous

I did not charge my memory with it.

Question. Have you heard of outrages committed in the county of Spartanburg ?

Answer. Yes, sir
;
I have heard of them.

Question. Many of them ?

Answer. I heard that there were a great many up there
;
then again niy friends would

tell me that it was very much exaggerated, that there were not near as many as report
made out. I think there is a gentleman here now who will tell you that the accounts
were greatly exaggerated. The case of the whipping of the ten negroes there it is

said there were ten whipped there occurred in this way : there was an arrest made of
a gentleman by three of the State officials, trial justices; and after they arrested him
and took him into their office it was at night they turned him over into the hands of
an incensed mob of negroes, and they made him double-quick up and down the road
until he fainted

;
and he would have probably been killed, but that one of the negroes

who knew him came out of a house and rescued him and saved his life.

Question. What had he done ?

Answer. He was arrested on a mere supposition that he had been guilty of some other
disturbance

;
but it turned out that he was entirely innocent

; they have found the

right party since, and he has been convicted.

Question. And in consequence of that ten negroes were whipped ?

Answer. It was supposed they were whipped by the friends of this man ten of the

negroes who made him double-quick up and down the road.

Question. How much whipping did they give them ?

Answer. I do not know about that.

Question. Were they in disguise ?

Answer. I think it may be they were, but I cannot tell.

Question. How many outrages other than that have you heard of in the county of

Spartanburg by disguised men within the last twelve mouths ?

Ansiver. I do not know that I can recollect any other
;
I might have heard them

and forgotten them.

Question. You do not recollect hearing of any other ?

Answer. No, sir.

Question. Have you heard of parties coming over from North Carolina across the line

into Spartanburg?
Ansiver. That was the supposition, that parties came over the line and participated in

these outrages ;
that was the supposition, but I do not know that it is so.

By Mr.

Question. In regard to these ten negroes : were ten negroes whipped at different

times, or were the ten whipped all at once ?

Answer. Whipped at different times.

By Mr. POOL :

Question. Have you heard of any negroes being shot in Spartanburg ?
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Answer. No, sir; or, if I have, I have forgotten it.

Question. Have you heard of any negroes being forced from work on the railroad

back to their farms ?

Answer. I never have heard of that.

Question. Are the county officers of Spartanburg democrats ?

Answer. Those elected by the people are democrats, I suppose, because the county is

democratic
;
those appointed by the governor are probably republicans.

Question. Do you know of any officer there being notified to leave ?

Answer. No, sir.

Question. Do you know of any outrages in Union ?

Answer. Some.

Question. How many ?

Answer. That Stevens murder was committed there
;
and then those negroes were

taken out and hung. I do not know that I know of any but that.

Question. You have not heard of any negroes being whipped Jn that county ?

Answer. No, sir.

Question. Nor of any being shot or hung except those ?

Ansicer. They are all I have heard of.

By the CHAIRMAN :

Question. I find an act of March 1, 1870,
&quot; to provide for a sinking fund, and the man

agement of the same.&quot; It designates certain officers as commissioners of the sinking
fund, and directs them to sell

&quot;

all such real or personal property, assets, and effects

belonging to the State as is not in actual public use.&quot; Is that the act under which the
stock of &quot;the Greenville and Columbia Kailroad was sold ?

Answer. No, sir
;
the stock was sold before.

Question. At what time was it sold ?

Answer. I cannot tell you.
Question. I find that the comptroller general in making his report in December, 1870,

says that this stock has been sold under that act. He says :
&quot; Since that date [Novem

ber 1, 1869] the following have been sold under the provisions of the act of March,
1870, to provide for a sinking fund, and the management of the same, viz, shares in

Greenville and Columbia Railroad Company, $433,960.&quot; Upon what authority, now, do
you say that the sale was made before the passage of that act ?

Answer. That was my impression.
Question. Do you say it now in the face of this official report ?

Answer. No, sir
;
I would not contradict the official report ;

but that was my impres
sion. If I had known I was to be asked that question I would have posted myself
before coming here.

Question. Then according to this statement the sale was made pursuant to the law ?

Answer. Yes, sir; I only said it was my impression that it was made before the law.

By Mr. BECK :

Question. You do not know whether this comptroller s report states it in that form,
because of the subsequent ratification being equivalent to an &quot;original authority, or
whether it was actually before the passage of the act ?

Answer. I cannot say ; my impression was that the transaction was before the sale.

By Mr. BLAIR :

Question. Was it talked about before the sale ?

Answer. Yes, sir.

Question. As having been done prior to the passage of the law ?

Answer. Yes, sir.

Question. You heard of the sale before the law was passed ?

Answer. I heard it talked of as an operation they had gone into, and I supposed it

was so
;
I had no knowledge of my own upon the subject.

By Mr. BECK :

Question. If not actually sold you think arrangements were made, and the law was
passed, to carry the arrangements into effect ?

Answer. Yes, sir.

NOTE. [See page 110.] After the foregoing testimony had been given, the follow

ing was addressed to Senator Blair :

GENERAL BLAIR.

DEAR SIR : I am sorry I can t remain and revise my testimony. I would like you
to strike out the question and my answer

;
I replied

&quot;

yes&quot;
without thinking ; but

really Governor Scott was opposed to the Hellhole land purchase, and consulted coun
sel as to whether Parker could not be removed inconsequence of that swindle. I wilZ
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appear as sayiiig
&quot;

yes&quot;
to your question, or inference, as to his objecting on the ground

that it was not a fair division of the spoils. Such may have been his objection, but I
would prefer not to make the accusation. I ain, very respectfully, your obedient ser
vant.

E. W. SEIBELS.
THURSDAY NIGHT.

WASHINGTON, D. C., June 24, 1871.

C. H. SUBER sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. In what part of the State of South Carolina do you live ?

Answer. I live at Newberry Court-House, Newberry County.
Question. How long have you resided there ?

Answer. I was born in the county ;
I have lived at the Court-House aUmt twenty-

iwo years.

Question. What is your occupation or profession ?

Answer. I am a lawyer by profession.

Question. Will you now give to the committee the knowledge which you have de
rived from your residence there, and from your intercourse with the community, as to
the manner in which the laws are executed in the State of South Carolina, or that por
tion of it with which you are acquainted, and the extent to which life, person, and

property are secure there ?

Answer. Well, sir, I go from home very seldom, and my opportunities for knowing
about these difficulties from niy own personal knowledge have not been so very exten
sive

; but, so far as I know, in the community in which I live public sentiment is

averse to a resort to violence for the suppression of crime
;
and there have not been

any great difficulties in enforcing the laws. Indeed I think the civil arm is sufficient

for the suppression of crime in the whole State, so far as I know, if it is properly
exercised.

Question. Have there been any occurrences in your community which have called out
an expression of the sentiment to which you have referred

;
have there been any cases

in which violence has been resorted to for the suppression of crime ?

Answer. There have been some disturbances there some acts of violence from time
to time, in the district, since the war

;
but I know that the feeling of the people gen

erally is to abide by the law. There have been some difficulties in enforcing the law
there, for which there are several reasons.

Question. What are they ? State them.
Answer. Our circuit has been inefficient

;
the circuit to which I belong (the seventh

judicial circuit, composed of the counties of Laurens, Spartanburg, and Newberry,)
has been inefficient in having an incompetent judge, who has lately resigned because
articles of impeachment were found against him.

Question. Who was he ?

Answer. Judge Vernou.

Question. Go on and state to what extent that fact interfered with the execution of
the law in that district.

Answer. My impression is that if we had had a judge of the ability and power to urge
upon the grand juries a sense of the importance of their office, and to compel them to

look into the difficulties there, many of them would not have occurred. Our people,
on that account, have lost respect for the courts somewhat, because of the uncertainty
of trials. They do not attend the courts with that promptness that they formerly did;
they have been disappointed so often. Our civil dockets have not been touched at all

since November, 1869
;
so that you may say that, so far as civil business is concerned,

the wheels of justice there have almost been blocked.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. In that connection let me ask you when your judge resigned ?

Answer. In the month of February last, I think.

By Mr. COBURN :

Question. Who succeeded him ?

Answer. He is succeeded by Judge Montgomery Moses. We had a special term of
the court in November, 1869, held by Judge Orr, as a favor to us, and he disposed of a
number of cases on our issue docket, which had been accumulating there for a long
time, and helped us along so far. But since then we have not been able to reach the
civil docket at all

;
the whole time of the court has been taken up with sessions busi

ness criminal business.

By the CHAIRMAN :

Question. A large amount of it ?

Answer. A great deal of it.
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Question. Of what classes of cases ?

Ansii er. All sorts of cases, from the highest crimes to the lowest misdemeanors
;
mur

der, arson, robbery, burglary, larceny, and every description of crime.

By Mr, COBURN :

Question. How many terms of court a year, and what is the length of a term ?

Answer. Wo have four weeks for our term, but the judges never give the other coun
ties more than two weeks.

Question. How often does the court sit ?

Answer. It sits three times a year.

By the CHAIRMAN :

Question. Four weeks in each county ?

Answer. No, sir
;
we have fcmr weeks in our county, but I do not believe they have

so much in Spartanburg and Laurens.

Question. Has it been the unusual delay in disposing of the criminal docket which
has led to the neglect of the civil docket ?

Answer. Yes, sir
;
for instance, Judge Vernon was eleven days in trying one case of

murder at the last term at which he presided, last September ;
eleven days in trying

a case of murder, when a vigorous judge should have disposed of it in two or three

days.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Where was Judge Vernon from ?

Answer. Spartanburg.
Question. He was a native South Carolinian.

Answer. Yes, sir; and I wish to say in this connection that I never heard Judge Ver-
non s integrity or purity of character impeached. His incornpeteiicy arose from his
habit of excessive drinking.

By the CHAIRMAN :

Question. Did he carry those habits on the bench, while in the discharge of judicial
duties ?

Ansiver. He was unfitted for his duties by reason of drinking. That was a matter
that would have been inquired into if his impeachment had gone on.

Question. Was immunity given to crime in consequence of his tardiness in discharg
ing his judicial duties

;
did crime increase in the circuit ?

Answer. I think there was less respect for the court in consequence of it
;
I think

the grand jurors were not sufficiently impressed with the importance of their office.

My impression is that if the judge had waked up the grand jurors to the importance
of their office, they would have ferreted out the acts of official misconduct and mal
feasance in office, about which there was so much talk in our community, and that

probably would have prevented disturbances that occurred in consequence &quot;thereof.

Question. Did you travel much through the circuit ?

Answer. No, sir; I have not been above Newberry for four or five years.
Question. You have not been in Spartanburg and Laurens ?

Answer. No, sir.

Question. Has there been any prosecution in any of those counties, so far as you are

aware, for any of the offenses to which you have referred; those committed by violence
for the suppression of crime, as you term them ?

Answer. Yes, sir
;
there is an indictment pending now in Laurens against a number

of persons in that county for a riot which occurred there at the election in October
last. Judge Moses is holding the court at this time, and I dare say bills of indictment
have been sent out against parties who were arrested for the riot that occurred there
at the time of the election in October last.

Question. That riot was not one of the acts of violence which you allege have been
committed for the suppression of crime; but it occurred in consequence of the elec

tion, or grew out of it ?

Aimcer. I think it was an accidental thing ;
that it did not grow out of the election

at all.

Question. It followed the election ?

Answer. Yes, sir
;

it immediately followed the election.

Question. Have there been in the county of Newberry, in which you live, any of the
offenses commonly known as Ku-Klux offenses ?

Answer. Yes, sir
;
there was a trouble there on the night of the 13th of May last

;
the

town was visited by a band of armed men, and an attack was made on a colored man
named Young, the chairman of the board of county commissioners. He was wounded
slightly by a shot, and he shot one of the party who made the attack on him as I un
derstand, a man named Faulkner.

Question. Were you in the town at the time this occurred ?

Answer. Yes, sir.
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Question. When was it, in the day-time or at night.
Answer. It was at night. I did not know of it, though, until the nextmorning ; although

it occurred but a short distance from where I slept, I did not hear the disturbance, and
was not advised of it until I came out the next morning.

Question. How many men participated in it, according to your information ?

Answer. It was variously estimated; I do not believe anybody knows how many
there were. But it was supposed that there were from twenty-live to fifty or seventy-
five

;
I have heard the number variously estimated.

Question. Were they disguised ?

Answer. They were said to have been disguised.
Question. Was anybody identified connected with it, except the man Faulkner ?

Answer. No, sir
;
I have not heard of any of the others having been identified.

Question. Did you see or know anything of the man Faulkner, who was shot ?

Answer. Yes, sir; he did not .live in Newberry, he lived in Edgefield ;
but he was

frequently in Newberry. He lived near the line of Newberry and Edgeiield, and the

people in his neighborhood get their supplies at our town. He came there frequently,
and I knew him.

Question. He was not, then, a citizen of Newberry County ?

Answer. No, sir.

Question. What was the reason given for this violence upon Young ?

Answer. Well, sir, I do not know what the reason was. The general impression is

that Young had made himself very obnoxious in his office, as county commissioner, and
the very next week following this affair he was indicted, tried, and convicted of mal
feasance in office, and is now in the county jail of Newberry, by the sentence of Judge
Moses.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What was the act he was convicted of?

Answer. There were three indictments found against him, I think
;
I am not certain

under which one he Avas tried and convicted. I think it was this : The county com
missioner is charged with the duty of letting out the repairing and building of bridges,
and the repairing of the roads throughout the county. He was charged, in this case,
with having let out to a man the repairing of a bridge for greatly more than the work
was worth; and the man sublet the work, and had it done for greatly less than Young
paid him. The county commissioners also have the letting out of the poor-house ;

and it was charged that in letting out the poor-house for this year he took the contract
himself for $500 to keep the poor-house, which is situated about four miles from town;
and then he sublet it to a colored man for ,$200. And it was in proof that he not only
drew from the county treasury the $500 for himself, but that he gave an order on the

county treasury to pay the $200 to the man to whom he had sublet it
;
so that he did

not pay him out of his own money that he received for it.

By the CHAIRMAN

Question. Those were the malfeasances in office for which he was convicted ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were the proceedings against him for those misdemeanors commenced
before the time he was visited by that party of disguised men?

Answer. No, sir
; they were commenced the Monday following by the grand jury

looking into the county officers affairs. They examined the county treasurer s books
and the county commissioners books, and made a presentment, which was followed

up by an indictment being sent out to the solicitor.

By Mr. BLAIR :

Question. Were any of the other county officers indicted at the same time?
Answer. Yes, sir

;
the three county commissioners himself and his two associates

were indicted. One of them escaped, and has not yet been arrested
;
the other is in

jail with him now. There was also a trial-justice who was indicted and found guilty
of malfeasance in his office

;
he is in jail. And one of the former county commissioners,

who was in office last year, was tried for some such offense, and he is also in jail.

By the CHAIRMAN :

Question. Then there is no difficulty, at least in your Bounty, in bringing public
officials, who are corrupt, to justice through the medium of the courts?
Answer. I think there is no trouble on that score now.

Question. Had there ever been any effort made before this to bring them to justice in

that manner ?

Answer. There never has been. I think the grand jury, at a former term, did attempt
to investigate these things, but for some cause or other they failed to get along with it.

Question. How long before the time that Young was visited by these men were the
acts committed for which he has since been indicted and convicted ?
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Answer. Well, Young went into office last November; he was elected at the general
election in October. These acts have been occurring all the time since.

Question. Since last November f

Answer. Yes, sir.

Question. How long is it since he was shot ?

Answer. On the night of the 13th of May. I know it from the fact that I had just
returned from the West

;
I had been away for some time, and got home the day before

this thing occurred.

Question. Had there been any court, intervening, between the commission of any of
these offenses by him, and the time he was shot ?

Answer. No sir
;
we have not had any court since. The January term was not held

in consequence of the suspension of Judge Vernon by his impeachment ;
the impeach

ment was pending at the time he should have held the court in January.
Question. What was the public sentiment in reference to that proceeding against

Young, when he was shot
;
did it condemn it, or did it sustain it ?

Answer. Well, sir, our people are averse to that sort of thing ; they do not approve
them.

Question. Was there any measure taken to bring to justice the men who have thus
violated the law ?

Answer. Well, sir, this man Faulkner was carried off to a house about four miles from
the town. It seems that persons with him went to a livery stable in the town, and
compelled a colored man there to hitch up a team to a wagon and carry him into the

country, to a place about four miles distant. This old colored man returned in the

evening, and the sheriff immediately arrested him and carried him to jail, and told him
that he must tell who he had carried off and where he had carried him. He told
him that he had carried oft Faulkner, and had left him at a house about four miles
from town. The sheriff carried him before a trial justice to make his affidavit. The
only facts he knew were that a number of men had come to the stable with Faulkner,
and compelled him to carry him off out of town. Whereupon the trial justice drew up
a warrant against Faulkner for riot, in connection with persons unknown, and the
sheriff&quot; took the warrant and arrested Faulkner on it, and brought him back to jail im
mediately. That was on Sunday, and he remained in jail until the next day, when he
was admitted to bail.

Question. For how much I

Answer. In the sum of $1,000, I ttink. The bail was good, so I have understood,
perfectly good. Faulkner was then carried to his home in Edgefield County. How
long he remained there I am not able to say ;

but he was carried off from his home to the
house of a man named Williams, in the same county, some distance from where Faulk
ner lived. And it is said that during that week he was killed by some parties un
known.

Question. Have you any evidence as to what is the truth about that, whether he was
killed or not ?

Ansiver. Well, sir, the impression is that he was killed.

Question. By whom ?

Answer. I have heard two versions ;
one is, that he was killed by some of his own

party by some of those who were acting with him in order to prevent him from
disclosing the names of those who were with him. Another version is, that he was
killed in retaliation by other parties for the attack upon Young.

Question. Which do you think is the most probable view?
Answer. Well, sir, I am unable to give any opinion about it.

Question. Did the grand jury, at the court which tried and convicted Young, take any
measures to investigate who had committed the attack upon Young ?

Ansiver. Yes, sir; and a bill of indictment was sent out against Faulkner, under this
warrant issued by the trial justice. Young was before the grand jury, and so was his

brother, and a true bill was found against Faulkner for a riot.

Question. Was that tried at the same term ?

Answer. No, sir; he had not been arrested, and it was reported at the same time that
he had been killed.

Question. Of course you could not try him if he was killed.
Answer. You could not try him until he was arrested.

Question. You say he was arrested and gave bail for his appearance ?

Ansu er. Yes, sir.

Question. Was he called in court to answer to the indictment ?

Answer. Yes, sir.

Question. What answer did his bondsmen give ?

Answer. There was no answer required. The case was .put upon the docket immedi
ately after the true bill was found. It was reported that he was killed

;
it was be

lieved that he had been killed, and the case was not pressed. I do not know whether
the solicitor took any steps or not against his bondsmen

;
but I suppose he will do it

at the next term of the court.
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Question. Which bill did the grand jury first find the one against Young, or the one
against Faulkner ?

Answer. I am not ahle to say ;
hut I think they were both found about the same

time.

Question. Then in regular order the bill against Faulkner ought to have been reached
and disposed of in some manner ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was it so reached ?

Answer. It was reached and called.

Question. What account was given of Faulkner ?

Answer. The statement was made by his counsel that he was believed to be dead.

Question. And for that reason nothing further was done ?

Answer. Nothing further was done.

Question. Was there any investigation by the grand jury to ascertain who were con
nected with Faulkner, or did it end with the bill against him alone ?

Answer. The grand jury fully interrogated the witnesses on the subject, but they
could not get any information to lead to the arrest of the other parties. Young was
not able to identify any of them. His brother, to whose house he fled, after he escaped
from his own house indeed his brother Avas a member of the grand jury, and signed
the presentment which led to his indictment

Question. The brother of Young ?

Answer. Yes, sir; he was a member of the grand jury ; Young fled to his house when
he escaped, and sent his brother down town to see as to the condition of his wife who
had also been shot. He came down and walked through the town, and saw some of the
men there, but was not able to identify any of them. I think he said he saw the wounded
man, Faulkner, lying in the street, but he did not know who he was.

Question. By whom was Faulkner shot that night j by Young ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was there any indictment against Young for shooting Faulkner ?

Answer. No, sir.

Question. It was understood that he had done it in self-defense?

Answer. That was the impression.
Question. Was Young seriously shot?
Ansicer. No, sir

; very slightly.

Question. Was his wife seriously shot ?

Answer. Slightly wounded.
Question. Then the reason given for this attack upon Young was that he had been

guilty of misdemeanors in office ?

Answer. Well, sir, that was the impression in the public mind.

Question. That w&quot;as the only reason given in public there for it ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. How did that reason get out
;
did the men who committed the offense

give that as their reason, or where did the impression have its origin that that was the
reason why the attack was made upon Young ?

Answer. I cannot say about the men who were engaged in it, because I do not know
who they were. But it was well known that Young was obnoxious on that account

;
I

did not know of his having committed any other offense.

Question. Would his misdemeanors in office in Newberry County affect the citizens of

Edgefield County ?

Answer. No, sir.

Question. Then how do you account for Faulkner s presence there ?

Answer. That I cannot tell. They may have all been from other counties for all I

know.
Question. Is there any impression that an organization exists in several of those

counties, the members of which in one county obey calls from those of another

county to inflict wrongs of this character I

Ansicer. That is not my impression.
Question. Is it the general impression ?

Answer. No, sir
;
I think not.

Question. How do you account for Faulkner s presence there ?

Answer. I cannot tell.

Question. Have you any idea that there is any general organization among the men
who commit offenses of this character?
Answer. I do not think that there is any general organization. I think that in some

cases lawless men have banded together, from time to time, to commit these outrages.
But I have never believed there was any general organization extending throughout
the different districts, and acting together in concert.

Question. Is it your belief that those men who visited Young were citizens of your
county, who took that mode of redressing the wrongs they believed they had suffered

from him as a public officer ?
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Aimcer. I cannot account for it in any other way.
Question. Do you account for it in that way?
Answer. It must have been on that account.

Question. Have there been any other offenses committed by similar means, in that

county, that you are aware of?
Answer. That is the only one that I know of. Last September there was a very se

rious riot within twelve miles of the court-house, which luckily was suppressed, with
out any bloodshed. In September last a man named Chappell, in my county, had a

difficulty with a negro, and Chappell used his knife in the rencounter, and cut the

ncgro slightly ; Jie was captain of a militia company.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Who was ?

Answer. The negro was the captain of a militia company.
Question. An armed company ?

Answer. Yes, sir, an armed company, armed by the governor of the State. He imme
diately assembled his company, composed of about eighty men, I believe, and went to
the house of a Mr. Anderson, where Chappell was

;
Anderson was the father-in-law of

Chappell, and was very ill at the time. They went there and demanded Chappell, say
ing they were going to have revenge for his assault upon their captain, and threatened
to burn the house if he did not present himself. Well, the alarm immediately spread
throughout the district that these people had assembled there for that purpose. In
formation came to the sheriff, who is a very prompt and active officer, and he imme
diately went up there, went into the house, and arrested Chappell for this assault and
battery, and carried him off to the court-house. He commanded the negroes to disperse
and go to their homes, telling them that they were there for a bad purpose, and that

they must go to their homes. They replied that he did not have the power to disperse
them, and that they would go when they got ready. The sheriff came down to the court

house, and Chappell was put under bonds for bis appearance at court. By the time the
sheriff returned to the scene a great many white persons had collected there, at some
distance from where the negroes were assembled. The sheriff adopted the assemblage
of white persons as his posse, and insisted that they should act under his orders, and
said that he was going to arrest those colored men if they did not immediately go to
their homes. He went forward in company with some others, some colored men and
some white men, and had a conference with the leaders of this company, and they
finally agreed to surrender and disperse. Two or three or four of them were arrested
and put under bonds, and then discharged.

By the CHAIRMAN :

Question. Were any other officers in Newberry County visited by armed men in dis

guise ?

Answer. No, sir. A detachment of this company visited the jail that night.

By Mr. BECK :

Question. What night?
Answer. The night Young was attacked. They visited the jail and seized two of

the sheriff s deputies who slept in the basement as you enter the jail ; they seized the

deputies and carried them out of the jail. Some of them entered a room next to where
the sheriff slept ;

the sheriff was aroused, and jumped out of bed and ran to the room,
but they escaped out of the window. They left the jail without doing any mischief.
The deputies say that just at that time a messenger came and they withdrew from the

jail. The supposition is that the shooting of Faulkner had occurred about that time,
and that it disconcerted them, and they determined to withdraw from the jail and to
leave the town.

By the CHAIRMAN :

Question. Was Faulkner carried to his own house immediately after his injury, or to
what place was he carried ?

Answer. He was carried to the house of a man named Waldrop, about four miles from
the town. He stopped at the house of Waldrop of his own accord, I think. The old
man who carried him did not know where he was going with him

;
he said that when

he arrived at that point Faulkner determined to go no further, suffering greatly from
his wound, I suppose.

Question. Was not a man named Hailstock another of the commissioners of New-
berry County ?

Answer. Yes, sir; he was indicted and is in jail now.
Question. Was ho not called upon a little before this time by armed men in disguise?
Answer. I think now that I heard of his saying that his house had been visited by

some men, but he was not at home at the tiuie
;
that was some little while before this

thing occurred.

Question. Is there any political significance attached to these acts in your county ?
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Answer. I do not know to what extent. I know there are men of the same political
views with those men who have not been disturbed there. There are a number of

republicans in our community who felt no alarm on that occasion.

Question. Are they all republicans who have been disturbed in that manner ?

Answer. Young and Hailstock were elected by the republicans.
Question. Were they both colored men T

Answer. Yes, sir.

Question. Is there any allegation that the men who commit these offenses are all of
one political party ?

Answer. It is not known who they are.

Question. They are white men ?

Answer. Supposed to be.

Question. You knew Faulkner ?

Ansiver. Yes, sir, I knew him.

Question. What were his political relations?
Ansiver. Well, I do not know; but I suppose that Faulkner acted with the white

people generally in the State in the elections.

Question. Generally with the democratic party ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. What was the politics of the man to whose house Faulkner was taken ?

Answer. Mr. Waldrop ? I do not know
;
but I think he is of the same politics ;

indeed, I know he is a democrat.

Question. Who went bail for Faulkner ?

Answer. I think his bail was given by two men, named Burton and Treble.

Question. Were they citizens of Newberry ?

Answer. Yes, sir. I think they were somewhat connected by blood Avith Faulkner s

wife
;
he married in Newberry district, and I think they were somewhat connected

with his wife.

Question. They were also members of the same party with Faulkner ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. Did any of these cases, either justly or unjustly, take a political turn or

complexion. ; give rise to any political feeling?
Answer. Well, sir, I know that any man, whatever his politics may be, would not be

disturbed in Newberry for uttering his political sentiments. I think that there is perfect
freedom of speech there, and that no man would be disturbed on that account. No
honest man would be disturbed for entertaining political views, whatever they might
be.

Question. Has there been any instance in the history of the State, where the wrong
acts of public men have been redressed in this way against anybody but republicans
in the whole history of the State?

Answer. I am not aware that there has been.

Question. And have they not been very numerous, according to your information, in
the last year or two, as against colored men and republicans, especially in the northern

portion of your State ?

Answer. I have heard of a number of instances, but they were always against men
who had made themselves obnoxious by some sort of misconduct

;
and in the very

same communities men entertaining the same political views, who have not been

charged with dishonesty, have not been disturbed. It therefore may be said to have
been directed against the dishonest men of that party, and not the honest men.

Question. Have you any white men, democrats, in South Carolina who are charged
in their neighborhood with dishonesty ?

Answer. O, yes.

Question. Have any of them ever been visited by men in disguise, for the purpose of

punishing their dishonesty or their wrongs ?

Answer. No, sir, the dishonesty I allude to is official dishonesty, not individual dis

honesty.
Question. This lawlessness, then, is directed entirely to the public service ?

Ansiver. Yes, sir
;

it has been principally against men in office, I think.

Question. But not altogether ;
have there not been numerous instances, within your

knowledge, cases well enough authenticated to lead you to believe them, in which this

lawlessness has been directed against private individuals ?

Ansiver. There have been in other counties, I think
;
not in mine.

Question. They cannot be accounted for as being for the publicjservico ? Do you
say there is no impression in your part of the State that there is an&quot;orgauized body of

these men known as Ku-Klux ?

Answer. I cannot believe that there is any general organization in my county. I

think I would have known it, by some means or other, if there had been any solid or

ganization of the sort in the county. I think the disturbances we have had have only
been for the occasion.

Question. How long was the occasion to last, according to your impression ?
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Answer. For that occasion only. My individual impression is, that we will have no

more disturbances of the sort. At the last term of our court Judge Moses sentenced to

the penitentiary (the term commenced and ended in May) fourteen colored men for

riot and other offenses
;
and he sent sixteen to the jail for official misconduct and other

offenses.

Question. All colored ?

Answer. All colored; yes, sir.

Question. Were there any white criminals at all indicted at that court ?

Answer. Yes, sir; there was one man tried for murder, for killing a white man, but
he was acquitted. . There was another trial of three white men for riot, which resulted

in the acquittal of two of them, and the conviction of one for an assault, for which he
was fined.

Question. Is there any difficulty in your courts, since the change of judges of which

you have spoken, in administering justice so as to secure the rights of parties in civil

cases, or in criminal cases ?

Answer. Well, sir, Judge Moses did not reach our civil docket.

Question. Then, so far as the criminal law is concerned, you have a very large num
ber of cases to be disposed of?
Answer. Yes, sir.

Question. Have you any other information that would be of any use to the commit
tee in their investigation of the question, so far as it affects the State of South Caro

lina, in regard to obedience to the laws there ? If you have, state it fully to the com
mittee.

Answer. &quot;Well, sir, I do not know, though I have the hope that we shall have no
trouble there for the future. The governor has recently removed a number of incom

petent trial justices throughout the State, and substituted better men in their places ;

and I thiuk, from what I can learn, that he will not be so profuse in the exercise of

the pardoning power for the future, and that people hereafter will hesitate a little

more in the commission of crime.

Question. That is all you desire to state in answer to that general inquiry ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. BECK :

Question. Are the officials in your county democrats or republicans ?

Answer. Well, our sheriff and clerk are democrats
; they were elected in 1868, and

hold office for four years; but the probate judge, the county commissioners, and the

school commissioner, who were elected at the last general election, are republicans,

Question. What are your trial justices ?

Answer. They have all been republicans heretofore.

By Mr. BLAIR :

Question. They are appointed ?

Anmcer. They are appointed by the governor ;
he appointed three trial justices for

the town of Newberry some time last year, all of whom were colored men. I think
two of them never acted much, though. He has lately made an appointment of a very

good man as trial justice, in the community, who is a democrat.

By Mr. BECK :

Question. Was the management of the affairs of the community, by this man, Young,
as commissioner, especially in regard to the poor-house, of a character that created a

great deal of feeling among the people ? State how that poor-house was conducted,
and how the inmates were treated.

Answer. I heard the sheriff say, after the county commissioners were sent to the jail,

(the solicitor took an order that the sheriff be required to take charge of the poor-
house there,) I heard the sheriff say that when he went there he found the inmates in

a very wretched condition f they were poorly provided for in clothing, and were with
out plates, knives, or forks

;
were totally destitute of all those comforts which it was

the duty of the county commissioners and the keeper of the poor-house to provide ;

indeed he said they were full of vermin. He immediately went to the county treas

urer and bought clothing for them, and put them in a comfortable condition, for they
had been sadly neglected.

. Question. They were required to eat their food from their hands ?

Answer. He said there was not a plate or knife or fork on the premises, except some
that belonged to the inmates. Some few of them had such things of their own

;
but

there were none there that belonged properly to the poor-house.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Were there both white and black paupers there ?

Anmcer. Yes, sir, both black and white
;
there are a larger number of blacks than

whites
; they were in a very squalid condition.

10*
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By Mr BECK :

Question. That resulted from the mismanagement of this man, Young ?

Answer Yes, sir; he did not go to the poor-house at all, I suppose; did not give it

his personal superintendence ;
but left it entirely to the colored man to whom he had

sublet the poor-house.
Question. It was the opinion of your people that that and his other misconduct were

at the bottom of the attack made upon him ?

Answer. It could not be accounted for in any other way.
Question. You have alluded several times to the arming of the militia

;
I want you

to teM us what was the general arrangement about the arming of the linlitia ,

;
how

were they organized and armed
;
were they generally white or black

;
and Low did

they behave when they were acting in their organized capacity ? State fully all about

that, without any further questioning, so far as your information and knowledge will
enable you to do so.

Answer. Well, sir, without any public call being made, the first intimation we had
in our community that there wTas to be any organization of the militia, a colored officer

came to Newberry arid was met there by the colored people from all parts of the county ;

that was the first intimation we had of it. They immediately organized companies
and appointed or elected officers

;
I think they had as many as six companies in our

county ;
I know that in town there were three mustered in, all commanded1

by colored
officers.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Were all the men colored ?

Answer. Yes, sir. Soon after they were organized they drilled for some time without
arms.

By Mr. STEVENSON :

Question. When was that ?

Answer. Last summer
;
about the month of June, I think.

By Mr. BECK:

Question. Was that after the canvass had begun between Governor Scott and his

opponent ?

Answer. It was just about the time, or a little before, the conventions met
; just at

the beginning of the canvass. They were drilled at first without arms, at night and
in the day-time. Soon after that arms were furnished to them, and arms of the most
improved pattern, and ammunition in abundance

;
and they never had any political

gatherings or any celebrations, except these companies appeared with their arms.

They were drilling and mustering through our streets there, day and night, all the
summer and fall.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. State the relative proportion of the blacks and whites in the population of

Newberry County.
Answer. I think the proportion is about five-eighths black to three- eighths white.

Their majority in the election has been 1,300 or 1,400 over the whites.

By Mr. BECK, :

Question. Were any white companies in the county of Newborry allowed to organize
and to be furnished with arms ?

Answer. No, sir
;
one white company organized in town and tendered themselves to

the governor, under the act of the legislature authorizing the organization of the
militia

;
but he declined to receive the company or to furnish them with arms.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. About 1hat same time, or at some other time?
Answer. Just at the same. time. After the colored companies were organized, a whito

company was organized, and their services tendered to the governor, but he declined
to accept them.

By Mr. BECK : ^
Question. So that the only armed organizations you have had in the county of New-

berry have been colored ?

Answer. Yes, sir.

Question. You think you had six companies of them ?

Answer. I think there were six in the county ;
there were three at the court-house.

Question. What was their assumed object in attending political gatherings in an or-

ganized military form, with arms in their hands ?

Answer. I suppose it was to please and to dazzle their own people, and at the same
time to resist any disturbance that might occur, if any should come in their way ;

I
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cannot imagine what else they went armed for. They had their cartridges and their

bayonets, and I suppose it was for that; I do not know what it was for.

By Mr. BLAIR :

Question. Did they attempt in any way to intimidate the whites?
Answtr. They marched through our streets frequently, and shoved everybody off the

sidewalks who came in contact with them. Indeed, nobody cared to go into the streets

when they were parading : it was unsafe for ladies to walk the streets when they were
out. Their celebrations generally occurred in a grove not far from the town

;
and they

generally closed their celebrations by inarching into the court-house square and occu-

pying the court-house porch or steps, from which harangues were delivered to them.
The companies would be formed in front of the court-house, and they would occupy
the whole square; the square is rather small.

Question. What was the character of the harangues delivered to them?
Answer. I was compelled to hear them, because my office was within hearing and I

could not do otherwise than hear them. I have heard some of a very incendiary char

acter, the tenor of which was to persuade those colored people that the white men
were their enemies

;
to look upon them as their former masters and as tyrants, and not

to trust them in anything. They would dwell with peculiar unction upon the miseries

of their former servitude; they would talk to them about the lashes that had been put
on their backs by their masters, and the manacles on their hands that had been taken
off by their friends, the republicans. They would tell them that they must not trust

their&quot; former masters, for they were only seeking to get into a position where they
could reenslave them. All sorts of appeals were made to their passions, and every
thing was said to inflame them against the white people.

Question. Were those speeches made by white men ?

Answer. By white and by colored men
;
I think the most moderate speeches were

made by colored men.

Question. Did you ever hear a man by the name of Worthington make an address to

them ?

Answer. I heard Worthington speak from the court-house steps. He was of that class

of orators; I do not think he was so incendiary as some of the others, but he dealt

more in inueudo than in direct appeals to their passions.

By Mr. BECK :

Question. Were appeals made to them at any time to apply the torch ?

Answer. Yes, sir
;
I have heatd that Joe Crews, a member of the legislature, a white

man, from Laurens County, marched through that county with those armed compa
nies last summer, during the campaign, and that he said in his public speeches that
matches were worth only live cents a box, and that that was the remedy for their

grievances.

By the CHAIRMAN :

Question. Did you hear him say that ?

Answer. No, sir; I have heard that he did so say; I heard a gentleman say that he
heard him say so in a public speech.

By Mr. BECK :

Question. During that time were there a number of incendiary fires through the coun

try?
Answer. I am not aware that there were many in our section of the country ;

I have
heard of them in other counties

;
but there were not many in my county. There was

one Colonel Lipscomb, whose house and premises were burnt down a few days after

the Chappell riot, in September.

By Mr. BLAIR :

Question. Did he take any part in that ?

Answer. He was at the head of the company of white men who assembled and were
taken by the sheriff as a posse; at the request of the sheriff he took command of the
whites assembled there. His house and premises were burnt down a few nights after

ward.

Question. Was that supposed to have any connection with what he had done at the

request of the sheriff?

Answer. That is his impression, I think.

By Mr. BECK :

Question. From what counties have you heard information, upon which you can rely,
of the burning of gin-houses and other buildings in the night!

Answer. I think I have heard of more conflagrations in York District than in any of
the others

;
but there have been several in other districts.

Question. In which district does Crews live?
Answer. In Laurens.
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By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you call a county a district ?

Answer. Yes, sir. They were formerly called districts, and we have not yet got out
of the habit of calling them so.

By Mr. BECK :

Question. Do you remember hearing that upon one occasion as many as six fires

were seen from the town of York, all burning at one time?
Answer. I do not remember particularly of hearing of that.

Question. Was there any attempt maae by democrats or others, to molest those per
sons who were delivering those incendiary harangues to the negroes in your county f

Answer. No, sir
;
I have never heard of any man being disturbed while making a

public speech,there, except a democrat. I saw Mr. Young, a democrat, interrupted in

a speech ;
I have heard I was not there at the time- that when General Butler, who

was the candidate for lieutenant governor on the Union reform ticket, came to Newberry
he was jeered at and disturbed very much in the course of his speech by the colored

people, and that he got along with great difficulty in making his speech.
Question. State how the negroes treated any of their own race who attempted to vote

the democratic ticket. Were they at liberty to do so if they wanted to ?

Answer. They came near having a very serious .

Question. What was the general impression on that subject j
were they allowed to

vote the democratic ticket ?

Answer. A negro who announced himself a democrat or a reform man was in great
danger of his life.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You were about to state a particular instance.
Answer. I was going to say that we came near having a very serious riot in our town

on the day of election, which grew out of an assault made upon a colored man of the
name of Howard Brown, who voted the reform ticket. He was set upon by the colored

men, his clothes torn off him for voting that ticket, and some gentlemen who witnessed
it one, perhaps drew his pistol, and made them turn Brown loose, and said that
Brown was a free man, and had a right to vote as he saw proper. The negroes imme~
diately began shouting

&quot; Go for your arms
; go for your arms,&quot; and ran through the

streets like raving maniacs. They came very near running over me as I was crossing
the street. They ran in the direction of their armory, where they kept their guns. It

looked like we were going to have a serious collision. There were three polling places
in town, and a great number had flocked in there to vote. The negroes ran to their

armory, and it was supposed they would get their guns, and come back to the square
for a fight. The sheriff, who was a very active man, being charged with the duty of

preserving peace at elections, immediately sent a messenger to an officer commanding
a company of United States troops stationed near the town, and requested him to come
down and&quot; help him to preserve the peace. The officer double-quicked his company
down to the public square. As the head of his column entered the square, the negroes
set up a shout, thinking, I suppose, that he had come down to assist them.

By the CHAIRMAN :

Question. Did they say so ?

Answer. No, sir
; they did not.

Question. That was your inference.

Answer. That is my inference.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. It was a triumphant shout.
Answer. Yes, sir

;
it was a shout of triumph. As he came in sight, they set up a

shout. He formed his company on the public square, requesting the white people to

go on one side of him, and he kept between the whites and blacks. The thing died out
without any further disturbance, but it looked very threatening at one time.

By Mr. BECK :

Question. Was there any other cause for that demonstration or disturbance except the
attack made by colored men upon a negro who had voted the democratic ticket?

Answer. That was all. The moment this gentleman drew his pistol to protect Brown,
and insisted that they should turn him loose, they ran off, shouting,

&quot; Go for your
arms

;&quot; you could hear that all over the streets, and they ran in that direction.

By Mr. STEVENSON :

Question. Was there much excitement ?

Answer. Yes, sir
;
there was naturally considerable excitement at that moment. But

the white people kept very calm
;
the sheriff was going about in the crowd, exhorting

the people to be calm.
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Question. Going about among the white people?
Answer. Yes, sir.

Question. How were they armed?
Answer. They were armed with pistols, a great many of them

;
a great many of them

Jiad pistols.

Question. There was danger of a general collision?

Answer. Yes, sir; there was danger of a very bloody collision.

By Mr. BECK :

Question. Is it your opinion that that is the general treatment by their colored
brethren of negroes in your county, who seek to vote the democratic ticket ?

Answer. Yes, sir; there is a tailor in our town, named Gourdine, who is a democrat.
He was attacked a number of times last September; they would go to his house and
threaten to take him out

;
on one occasion a great number collected in front of his

house
;

it was at the time of some public occasion, perhaps when General Butler
delivered his speech there; I was not there at the time, but I heard of it. They
pursued Gourdine to his house, and threatened to hang him, and the sheriff and a number
of others, determined men, jumped in his house, and stood there and protected him.

They hallooed for a rope, saying they would hang the sheriff if he did not get out of
their way ;

and if he had not been a very resolute man, probably that tailor would
have been hung then, or have been killed.

By Mr. STEVENSON :

Question. Who is he ?

Answer. He is a colored man who came into our county from Charleston.

Question. A freedinan ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is he a fashionable tailor ?

Answer. No, sir; his business consists principally of repairing.
Question. For white people or colored people ?

Answer. For all sorts who will give him work.

Question. I wanted to know whether he has white customers?
Answer. Y

r

es, sir.

By Mr. BECK :

Question. Plow many negroes have been killed by white men in the county of New-
berry, within the last two years, so far as you can recollect?

Answer. There has not been a negro killed in Newberry County by a white man, to

my knowledge, since October or November, 1868.

Question. Have many white men been killed by negroes in that county during the
last two years ?

Answer. Two white men were killed there by negroes last year.

Question. Under what circumstances ?

Aimcer. A man by the name of Dimwoody, who was night-watch at the Greenville
and Columbia Railroad depot situated in our town, was killed, and the depot was
robbed, the safe broken open, and what money was in it taken out. Four negroes
were arrested a few days afterward for that &quot;offense, a man and his wife, and two
colored men. The man and wife confessed that they were there, engaged in the

robbery, but they said that Dunwoody was killed by the other two men. They were
tried at the spring term of our court in 1870, before a mixed jury, though composed
principally of colored men. It resulted in a mistrial

;
and they were again, tried in

September of last year, before a jury composed entirely of colored men; and the man
and his wife who confessed were found guilty, and the verdict as to the other t\vo was
&quot; not guilty.&quot; The man was hung; the woman was not sentenced then in consequence
of being eneiente at the time. She has been delivered of her child since, and was
sentenced by the court at the last term. The man was hung in November; and he
adhered on the gallows to the statement which he had made in court, that those two
men who had been acquitted were guilty of the murder, while he and his wife were

present only aiding and assisting in the robbery. Those two men were detained in

jail on the charge of robbery.
Question. Having been acquitted of murder?
Answer. Yes, sir. They were detained in jail by the solicitor on the charge of rob

bery ;
but he did not send out an indictment against them at that term of the court.

At that term they demanded their trial, and at the last term of the court they again
demanded their trial. And under our law, the State failing to prosecute, they were
entitled to be discharged upon their own recognizance ;

and they were accordingly
discharged at the last term of our court.

Question. Was it supposed at the time the attack was made upon Young that the
demonstration upon the jail had anything to do with them ?

Answer. I was going to say that it was believed that the men came to the jail to take
those two colored men from the jail to punish them, as the court and Jury had failed
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,

to. do it, for the killing of Dumvoody ;
that was believed to have been a part of their

mission.

Question. You have not explained how they were withdrawn from the jail.
Answer. They were admitted to bail upon my motion at the last term of the court, I

having been assigned by the court as counsel for them. They are now at large, and
have not been disturbed since. But it was believed that these men intended to take
them from the jail and punish them.

Question. State briefly your law upon the right of a prisoner to be discharged, and
the terms upon which he has a right to be discharged, if the Commonwealth fails to be

ready for two consecutive terms after indictment found.
Answer. Well, if he demands his trial at two consecutive terms, and the State fails to

prosecute, he is entitled under our law to his discharge.
Question. Suppose the State is not ready because of the absence of witnesses?
Answer. The State cannot detain him after he has demanded his trial at two success

ive terms.

By the CHAIRMAN :

Question. That is, when he is in prison ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is that the case when he is out on bail ?

Answer. No, sir.

By Mr. BECK :

Question. He can go out on his own recognizance ?

Answer. Yes, sir; as they did in this case.

Question. Have you since the war had any white man convicted in Newberry for

killing a negro ?

Answer. Yes, sir; a white man named Whitman was convicted by a jury of white
men for killing a negro, and principally upon negro testimony, and sentenced to be

hung ;
but he escaped jail, and has not been rearrested.

Question. In this connection I want you to state to us what is the operation of your
election laws, and to explain to the committee what power the governor and others in

authority have over the election officers, the ballot-boxes, and what are the facilities,
if any, for fraud in conducting the elections in your State, or in counting the ballots *

are men all of one side appointed fot election officers
;
or what fairness is^there in such

appointments, if there is any ?

Answer. The governor appoints for each county three commissioners of election, who
are charged with the duty of appointing managers of elections for the various pre
cincts, and also of designating the different polling places in the county. The com
missioners furnish the managers with sealed boxes for receiving the votes boxes with
locks. All the commissioners in our county were of the governor s party, of his com
plexion in politics.

Question. Was tJiat generally the case in the State, so far as you know ?

Anstver. Yes, sir
;
and the managers were all of that party. It operated very unfairly

with us in this particular : The commissioners refused to make any publication of the

polling precincts they had designated in our county until they were called upon, a few

days before the election, by some gentlemen, who insisted that we should know where

they were going to establish boxes. No publication had then been made in the news

papers. They then indicated the number of boxes they were going to establish in the

district, and where. There had formerly been seventeen boxes in our county ; they

designated only eight ; although the vote had been more than doubled, they designated
only eight polling places in. the county, three of which were in the county town.

By Mr. VAN TRUMP :

Qmstion. What is the population of that to\rn ?

Ansufer. About 1,800.

By Mr. STEVENSON :

Question. What is the vote of the county ?

Answer. The vote of the county is about 4,000 or 4,200.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Therefore one box could have answered for the town ?

Answer. Yes, sir, one box had always accommodated the town before. But the

colored people were invited to come from all parts of the county to the court-house

and vote. They came from the remotest parts of the county to vote, and monopolized
all the boxes in town until 10 o clock in the day. They congregated around the boxes

at 4 o clock in the morning, before they were opened, and monopolized all the precincts

until about 10 or 11 o clock in the day.

By Mr. BECK :

Question. Did they come armed?
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Answer. No, sir, they were not armed at the election ?

Question. Was there at the election last Oetober any check upon the party friends of

the governor who were managing the election, to prevent their counting just as they
pleased ?

Answer. Under the law the managers, I think, have three days in which to make
their returns of the ballot-boxes to the commissioners of the county, and the commis
sioners probably have six or seven days in which to count the votes and make a return
of them to the board of State commissioners at Columbia. After the election was over
and the boxes were brought to the county town, there was then a check put upon any
attempt at fraud. A number of persons of the opposite party insisted upon remaining
with the boxes until the votes were counted

;
and they did sit up and guard the boxes

all the time until the votes were counted.

Question. That was peculiar to your county, and not by any legal right ?

Answer. No, sir, it was not by any legal right ;
those who had charge of the boxes

consented, I think
; they felt sure of their success, and there was no temptation to

commit fraud.

Question. They had had the boxes for three days before ?

Answer. Yes, sir
;

it was well known that their men were elected.

Question. Were not all the managers and all the commissioners upon one side
;
and

was there practically any check at all ?

Answer. No, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. That is upon the assumption that the oath they took was no check ?

Ansu-er. Yes, sir. I understood that the executive committee of the republican party
were called upon during the progress of the canvass by the committee of the other

party, and asked that one manager at least should be appointed of the Union reform

party, but they refused it.

Question. That was at Columbia ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. BECK :

Question. They refused it generally over the State ?

Answer. Yes, sir.

1 By Mr. BLAIR :

Question. Did you ever hear of one single election officer within the State, either a
commissioner or a manager of elections, being appointed, who was a democrat ?

Answer. I never did.

Question. Do you think that throughout the whole State there was an election officer

who was a democrat ?

Answer. I do not think there was one
;
at least I never heard of one.

Question. Wbat impression did such an election law as that, affording such facilities

for the commission of fraud, and the universal appointment of partisans as election

officers, all belonging to one political party what impression did that make upon the

people of the State in regard to the election
;
that the intention was to defraud I

Answer. Well, the impression was that this act of the legislature was framed with
a view to that very thing, by leaving the ballot-boxes after the votes had been depos
ited in them for so long a time in the hands of the .managers of elections

;
the im

pression was that it was framed deliberately with a view to fraud, for they would have
time to ascertain, from an estimate made of the vote in different parts of the State,
how the election had*resul ted; it would give them the power to count out the ballots
as they might deem necessary ;

that was the impression.
Question. Was there anything connected with the last election to justify the beliet

that frauds were actually perpetrated ?

Answer. O, yes, sir. I know that in my county particularly, a great many persons
were permitted to vote who were not entitled to vote

;
and their names were collected

with a view to having them indicted for it, but it never was done. A great many who
were under age were permitted to vote in my county. Frauds of that sort were
charged all over the State. There was one case in which some of the commissioners of
Beaufort County were tried and convicted, in the United Staets court, for stuffing the
ballot-boxes. Two of the commissioners of Beaufort County were tried in Charleston,
before Judge Bond, United States circuit judge, and they were convicted.

By Mr. VAN TKUMP :

Question. Republican or democratic commissioners ?

Answer. They were republican.

By Mr. BECK :

Question. Will you state to us what has been the increase of taxation imposed upon
your people within the last three or four years, and whether there is fairness or unfair
ness in the mode of assessing the value of your real estate ?
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Answer. Our taxes have been considerably increased. I was a member of the legis
lature in 1858 and 1859, and from that time until the legislature was dissolved by the
war. I think the appropriations before the war were generally about $350.000 a year ;

the tax raised was about that amount; but now it is in the neighborhood ot

$2,000,000.

Question. What was it in 1866 and 1867, before reconstruction began ?

Answer. I do not remember what the appropriation was in 186(i
;
but that was not

carried out, I think. The military intervened after the session of 1866, and I do not
know whether the tax was collected or not.

Question. What is the impression of your people as regards the honesty or dishonesty,
corruption or extravagance of your officials in power, and of your legislature gener
ally ? State in a general way the facts that induce the people to doubt the integrity of

the present administration of the State government of South Carolina.
Answer. Well, sir, it is the general impress!on that the whole State government that

is, the legislative and executive departments are corrupt and dishonest
;
that for the

last two or three years bribery has stalked most unblushingly in the legislature, and
the treasurer of the State and other officers connected with the executive department
have been charged with dishonest practices in various ways. It is the general be
lief in the State that the whole concern is corrupt.

Question. Are there any facts, within your knowledge or in regard to which you have
information, upon which you can rely, bearing upon this subject ? If you have, state

them in your own way.
Answer. I do not know of my own knowledge any of these things, because I have

been very little about Columbia, never remaining there longer than my business com
pels me to.

Question. State your general information in regard to the management of the school

fund, the land fund, railroad corporations, &c.
Answer. The land commission there has been the source of great complaint ;

it was
created by an act of the legislature with a view to buy lands for the landless and homes
for the homeless, and $500,000 was first appropriated by the legislature for that pur
pose. A man by the name of C.T. Leslie was appointed land commissioner for thy

State, and charged with the duty of purchasing lands and reselling them to indigent
persons, in small lots of twenty-five, forty, and fifty acres. Afterwards $200,000 or

$250,000 more was appropriated $200,000, I think. All of that money has been ex

pended, and very few people have been benefited by it. The general belief is that a

great deal of corruption has been practiced in that commission
;
for instance, it is

charged that bodies of land have been bought by the commissioner at low figures and

charged to the State at high figures in his accounts. There is one transaction in which
it is said that a body of land, lying in Charleston district, entirely worthless, was

bought for $30,000 and charged up against the State for $120,000.
*

That lias been

charged publicly, and it has not been denied by the parties who are said to have been

guilty of it.

By Mr. BLAIR :

Question. Was that not proved to be the case upon au investigation ?

Ansicer. Yes, sir.

By Mr. BECK :

Question. How have they managed their railroad transactions
;
do you know any

thing about that ?

Answer. The legislature has been charged with corruption in railroad jobs, too. The
railroad on which I live, the Greenville and Columbia Railroad, was purchased more
than a year ago by a ring, as it is called, in Columbia, headed by the governor of the

State, and with Parker, the treasurer of the State, and others of that party in it. The
stock of that road was purchased at a very low figure ;

the stock belonging to the
stockholders along the line of the road was sold out at a very small figure, and it now
belongs to the ring, and at the last session of the legislature a bill was introduced, to

give the State indorsement to $2,000,000 of the bonds of that road.

Question. After those ineu had obtained it?

Ansicer. Yes, sir, after those men obtained it
;
the bill was introduced the past year,

but it was defeated in the senate. It was believed that they managed to get it through
the house by bribery.

Question. What was the general impression about bribes being paid to members of
the legislature for all sorts of jobs ;

did you ever hear them say anything on that sub

ject themselves ?

Answer. A colored member from my county told me on the floor of the house, the

second time I was ever in the house, that he constantly saw bribes ottered there to

parties to vote for measures
;
that they had been offered to him. He approached me, as

I entered the bar of the house, and asked my opinion about some bill that was pend
ing what I thought of it. The bill I think was called the Sterling Loan B :

ll. He said
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they were agitating it then, and he was doubtful which way to vote
;
that he had v.o-

ted against it the night before, for the reason that he saw men offering bribes to mem
bers of the legislature to vote for it, and he therefore thought there was something
wrong about-it

;
that bribes were constantly being offered in the house for

(
various

measures. I have heard that stated generally ;
but he is the only member of the leg

islature who ever told me so.

Question. The members of the legislature were generally believed to be corrupt, were
they not ?

Answer. Yes, sir.

Question. What do you know about the tax-payers convention, and the statement
said to be made in their report about the debt of the State being $9,000,000 ;

what
debt does that statement refer to

; why does not the debt amount i^o more than that ?

Answer. I did not read tho report of the committee
;
but I understood that they had

submitted a report, which was adopted by the convention, fixing the debt at about
$9,000,000, I think, which corresponded with the report that had been made by the
State government. But, as I understood, the report was confined to one branch of the

debt, the funded debt.

By the CHAIRMAN :

Question. You say you did not read the report ?

Answer. No, sir, I did not myself read the report. I am only speaking about what I
have seen in the newspapers and have heard others say ;

that the report was based upon
information furnished by the authorities, and did not include what is known as the

tire-loan, of $1,000,000, which may or may not be chargeable upon the assets of the
Bank of the State of South Carolina. That was not included

;
it did not include bonds

that had been issued and not sold.

Question. Do you know that such is the fact ?

Answer. No, sir, I do not know it personally.

By Mr. BECK :

Question. It is your understanding that it embraced only the funded debt of the
State, leaving out all those other things?
Answer. Yes, sir.

Question. Independent of the funded debt of the State, what other liabilities is the
State supposed to be under ?

Answer. It is impossible to tell what may be the floating debt of the State, and what
bonds may have been issued and hypothecated without being sold. This fire -loan
debt of a million, owing to the Baring Brothers, has always been held very sacred by
our people ;

that is not included in the report, nor does it include liabilities arising
from indorsements of the State on railroad bonds, the amount of which is of itself very
large.

Question. What is that believed to amount to
;
about what ?

Answer. It would be very much conjecture with me. The State has given aid, from,
time to time, to all the railroads by indorsing their bonds; and that liability must
amount to $57,000,000 or $8,000,000.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Is there any record of those indorsements?
Answer. O, yes, sir.

By Mr. BECK :

Question. Is the report supposed to embrace the $2,700,000 put into the hands of this
man Kimpton, in New York?
Answer. No, sir.

Question. In other words, it embraces nothing but the funded debt, as vou under
stand?
Answer. That is all.

By Mr. BLAIR :

Question. Did you ever know, by information or otherwise, how this ring paid for the
railroad stock that they acquired from the State and from individuals?

Answer. I have heard, but I do not know how true it is, that they bought the stock
of the State and the stock of individual stockholders, and paid for it out of funds
received in New York by the hypothecation of State bonds.

By Mr. BECK :

Question. Is that the same road for which the $2,000,000 bill was passed by the
house ?

Answer. The same road.

Question. You spoke about the governor exercising his pardoning power very freely.
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What has been the number of convictions and of pardons during the last year, the

year in which occurred the contest for governor in your State ?

Answer. In his message to the legislature at its last session, the governor stated that

during the year ending October 15, 1870, I- think, there had been two hundred and
eighty-one convicts sent to the penitentiary, and that he had pardoned during that
time two hundred and five persons. The pardoning power has been exercised very
freely, I know, for the last three years.

By Mr. BLAIR :

Question. Was it supposed to have been exercised for political purposes?
Answer. Well, sir, I cannot say anything about that.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Have you any idea what proportion of those convicts were negroes ?

Answer. A very large proportion ;
the negroes predominated very largely, but I do

not know the exact proportion. \ know, as an instance, that in my county they con
stitute seven-eighths of the defendants in our criminal courts.

By the CHAIRMAN :

Question. In making the statement in his message of having pardoned two hundred
and five persons, as you have stated here, did not the governor accompany that by
this statement also :

&quot; Such as are enumerated as pardoned mainly consisted of those
whose terms Avere about to expire, and who were recommended for their good behavior

by the superintendent. By anticipating the expiration of their sentence the criminal

generally avoids the deprivation of his civil rights, many of which would be forfeited

by their consummation.&quot; Did not the governor make that statement also ?

Answer. Yes, sir
;
I think so.

Question. And of the two hundred and ninety-five inmates of the penitentiary at the
time the governor sent in his message during the year, were not many of them in

cluded in the two hundred and eighty convictions during the year, of which you have
spoken ?

Answer. I forget about that, bu 1 1 do not doubt it. I am sure the statement of the
number of pardons was accompanied by what you read just now.

By Mr. STEVENSON :

Question. These pardons were of old criminals, and not of those put in during that

year?
Answer. There may have been some of each

;
but I dare say the most of them were

those who had been in before.

By Mr. BECK :

Question. You have said something about Joe Crews marching his militia through
Laurens County, and of some difficulties growing out of that. What were the Laureus

troubles, from the best information you have?
Answei\ As I said before, I was not in Laurens at all. I only speak from information

I derive from others. I know there was great excitement there during the fall just

preceding the election.

Question. Last fall?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You are speaking now of the riot that is alleged to have occured the morn
ing after the election ?

Answer. Do you refer to that? The riot grew out of a difficulty that occurred on the
street between two white men. I think one of them belonged to what was known as

the constabulary force, one of the State constabularies, and the other was probably a
man from Tennessee, at least he was a stranger there. They got into a quarrel in the

streets, and a pistol was fired, accidentally, I think a man dropped his pistol on the
sidewalk and it was discharged. At that moment, the negroes who were assembled in

the house belonging to this man, Joe Crews, where they kept their guns, fired out of
the windows at some white men, and then a general riot commenced.

By Mr. BECK :

Question. Had there been any attacks on the negroes or any threats to induce that

firing by them ?

Ansicer. I cannot tell.

Question. Have you ever heard of any ?

Answer. No, sir;. I have never heard of any. I think the quarrel was entirely acci

dental, and then a shot was discharged from the window of this house of Crews, and
the riot became general.

Question. Was there much bloodshed at that time?
Answer. It was said that several persons were killed : seven or eight perhaps.
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Question. Was there any politics mixed up in that matter that you know of?

Answer. No, sir
;

I do not think there was.

By Mr. COBURN :

Question. Were any white men killed I

Answer. Yes, sir; one white man was killed.

By Mr. BECK :

Question. Was Crews himself there?
Answer. Crews was there until the firing commenced, and then he disappeared very

suddenly and mysteriously.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. It was thought for some time that he had been killed?

Answer. It was thought for some time that he had been killed. He did not make his

appearance again for some eight or ten days, until a company of United States soldiers

arrived at Laureus. He then reappeared.
*

It was believed till then that ho had been
killed.

By Mr. BLAIR .

Question. I suppose he was only disposed to fight with matches ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. Did you understand that riot to have been a fight between Tennesseeana
and South Carolinians?
Answer. O, no, sir

; only a private quarrel.
Question. 1 mean the general fight.
Answtr. No, sir

;
it was between the negroes and the white people of Laurens.

By Mr. BECK :

Question. There has been a great deal said here about the killing of a one-armed con
federate soldier who was said to have been peddling whisky to some negro militia.

What was his name?
Answer. His name was Stevens. /

Question. What is your information as to the facts connected with that killing?
Answer. I have heard that Stevens was hauling a barrel of whisky for some neighbor

of his, that he had been sent for. On his way home he met this company of negro
militia who demanded some of his whisky. I think it is said he gave them some.

Probably he had a bottle in his wagon and he gave them his bottle of whisky. They
demanded more and he said that he could not give it to them, that it did not belong
to him, but it was another man s property and he could not open the barrel. That led
to an altercation which resulted in his death.

Question. Was there any reliable information that he was peddling out whisky, as an
illicit whisky-peddler ?

Answer. I never heard that.

Question. There is no such information as that in your section of country ?

Ansicer. No, sir
;

I never heard that. I heard that the whisky was not his, but that
he was hauling it for another man.

By Mr. BLAIR :

Question. I want to ask you a question in regard to the funding of the bank-notes of

the old State Bank of South Carolina. It has been stated here that those notes were
purchased from the holders, of them by a number of persons connected with the State

government of South Carolina, and that bonds were issued for funding them, 6 per cent,
bonds at first, and that subsequently those bonds were made payable, principal and
interest, in gold.

Ansiccr. Yes, sir; that is true.

Question. That was done by a subsequent act of the legislature, after the issuing of

the bonds?
Answer. Yes, sir.

Question. And when the bonds were in the hands of the principal State officers?

Answer. Yes, sir.

Question. And those connected with them ?

Answer. The notes were bought up by a few parties at a very low figure, at about 10
cents on the dollar; I think they ranged at that for several years after the war. They
were bought up at a very low figure; and then followed an act of the legislature
calling them in to be canceled and destroyed, and issuing bonds to pay them at par.
And then, at a subsequent session, followed an act to pay the interest of those bonds in

coin.

Question. Were the parties who purchased those notes, and in whose hands they were
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at the time the bill was passed funding them, and who held them at the time the

subsequent act was passed, were they all persons connected with the State government ?

Answer. Most all of them. I think all of them were in either the executive or the

legislative department of the government.
Question. Are those transactions to which you have alluded in the first place, the

exclusive arming of the colored militia, and the refusal to arm the white men
;
the

transactions in regard to railroads, and the corruptions attending those transactions
;

the funding of the bank-notes in the manner you have described are all these things
commented upon throughout the State, and have they given rise to dissatisfaction and
discontent among the people ?

Answer. Yes, sir; all those things were fully ventilated last summer in the canvass
for governor, and a great deal of disaffection sprung up in consequence of the dis

closures made on those subjects.

question. Do you attribute the discontent of the people of South Carolina, and their

dissatisfaction, almost entirely to this condition of things to this maladm 1stration of
the State government ?

Answer. I do. I know there is no purpose to oppose the laws or the Government of

the United States. It is solely in consequence of these dishonest practices that this

disaffection lias grown up.
Question. The people of the State consider themselves powerless, by reason of the

election laws of your State
;
and finding this corruption and robbery on every hand,

they have, in some instances, unadvisedly taken the law into their own hands f

Answer. Yes, sir.

Question. You have also spoken of the corruption of the county officers of your own
county. Do yon know, or have you heard, of similar corruptions existing in the other
districts or counties of the State ?

Answer. Yes, sir
; charges of the same sort have been made in other counties

; indeed,
in nearly all of them.

Question. Do you know anything in reference to the manner in which the school fund
has been administered

;
how much was applied, and in what manner it has been ap

plied f

Answer. The appropriation for school purposes by the legislature is very small. The
poll-tax is also appropriated to the school fund

;
but they have not collected the poll-

tax from a great many, and have not been able to do so, because they were without

property. I do not think a great deal has been appropriated for teachers. The salaries

of the school commissioners almostconsume the appropriation made by the legislature.
I have heard a great deal of clamor among the school-teachers in our county about
not getting their pay.

Question. It is all consumed by the school commissioners ?

Answer. Not all of it
;
but a great deal of it is.

Question. What is the duty of these commissioners ?

Answer. Really I do not know^what their duties are. I think they are charged with
the duty of superintending the schools, the selection of the teachers, and the paying
of the teachers. Disbursing the funds, I think, is their principal duty. Their salary
as school commissioners is $1,000 a year, and there being about thirty-two or thirty-
three commissioners in the State, it takes nearly the whole appropriation made by the

legislature to pay their salaries.

Question. In those counties in which the whites preponderate, are they not prevented
from electing to the legislature, or to any office of profit or trust, the men whom they
would naturally select,^but for the disabilities imposed upon them by Congress ?

Answer. Yes, sir, O, yes, sir
;
a great many men who I know would be selected to

represent the people in the legislature are now disqualified under the fourteenth amend
ment.

Question. So that, even in those counties, where they have the numerical majority,
they are compelled to narrow their selection very much ?

Ansicer. Yes, sir, very much.

Question. Is it a source of discontent in the State, among all classes of people, that the

intelligent portion of the community is disqualified from holding office, and thereby
the State is unable to have the benefit of their services ?

Answer. Yes, sir. That is a source of great complaint, that those who have had ex- v
perience in legislation, and whom the people would be most likely to select, are the very
men who are disqualified. I know that is the case in my section of the State.

Question. What I want to get at is this: That the discontent, on this account,
is not confined to those persons who find themselves under disqualifications, but it is

the complaint of the whole community who find themselves deprived of the services of

their best and most experienced citizens ?

Answer. Yes, sir
;
that is the general complaint.

By Mr. COBURN :

Question. In relation to the school tax, you said something about the enormous
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amount of tax raised for schools. Did you formerly have free schools in South Carolina,
before the war?

Answer. Yes, sir.

Question. To what extent?
Answer. The legislature made an appropriation of about $75,000 every year for free

schools, to pay for the education of indigent children.

Question. You did not educate the black children then at all ?

Answer. No, sir.

Question. There has beeu a very large increase of the number of scholars in your
State ?

Ansicer. I do not complain, or say that there is onerous taxation on account of free

schools. I think the appropriation for that purpose is very small.

By Mr. BLAIR :

Question. Much smaller than formerly ?

Answer. Yes, sir
;
the appropriation by the legislature.

By Mr. COBURX :

Question. What was that you were saying about large expenditures in connection
with schools ?

Answer. You misunderstood me. I said the appropriation made by the legislature
was only $50.000, and that the most of that amount was consumed in paying the
salaries of the school commissioners. I said that the poll-tax, which is appropriated to

free-school purposes, is not generally collected; and therefore the fund was very limited
for that purpose.

Question. How large is this poll-tax?
Answer. I think it is a dollar on each head. I forget what that would amount to

;

but if it was all collected it would be a very considerable sum.

Question, Over $100,000 ?

Answer. Yes, sir
; very largely over.

Question. How many voters have you in the State?
Answer. About 120,000, and if it is a dollar ahead, that would make a considerable

sum, if it was generally collected.

Question. Do you know whether or not it is collected ?

Answer. I do not think it is.

Question. Have you any official knowledge on that subject ?

Answer. No, sir, I have not; I have heard a complaint that the poll-tax is not col
lected as well as it should be, but I do not know how much the deficiency is.

Question. You have spoken about the expenses of the State government being much
larger now than formerly. What is the amount of the interest to be paid on the State
debt now, and W7hat was it formerly ?

Answer. Of course the interest is larger, for the debt is much larger.
Question. And a large portion of this increase is applied to the payment of the in

terest on the public debt 1

Answer. Yes, sir
;
some of it.

Question. What was the cost of the State government in confederate times ?

Answer. I do not know, but it was greatly less thau it is now.
Question. The taxes were not so heavy ?

Answer. No, sir.

Question. Something was said by you about the general treatment of democratic
uegroL-s. How many democratic negroes are there in your State ?

Answer. Very few.

Question. Then this general treatment of them would not amount to very much ?

Answer. No. sir.

Question. How many do you suppose there are ?

Answer. I could not estimate them at all
;
but I have heard men say, who probably

know better than I do, that there were not exceeding 500 negroes who voted for the
reform ticket at the last election.

By Mr. BLAIR :

Question. Would there not have been many more but for the intimidation employed
against them ?

Answer. I cannot tell that
;

I think there would have been more in my county ;
but

I cannot answer for the rest of the State.

By Mr. COBURN :

Question. Did I understand you to say that no honest man in office would be disturbed
on account of his political opinions ?

Answer. I do not think so.

Question. Did you say that ?
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Answer. Yes, sir.

Question. Were dishonest officers so disturbed in South Carolina in former times ? If

so, when and where ?

Answer. I do not remember any instance.

Question. Then, is not this disturbance of dishonest officers a new remedy adopted in

your State ?

Answer. Yes, sir
;
so far as it has been applied.

Question. In former times legal remedies were resorted to?
Answer. Yes, sir.

Question. In your opinion* are both of these remedies necessary ?

Answer. I think not.

By Mr. POOL :

Question. How many outrages, such as breaking open houses, scourging people, &c.,
have occurred in Dewberry County within the last two years f

Answer. I have not heafrd of any case.

Question. You have not heard at all of any colored people being whipped ?

Ansiver. No, sir.

Question. Is there any organization of Ku-Klux in that county ?

Answer. I stated, in answer to a question by the chairman, that I did not believe there
was any general organization.

Question. Are the negroes in favor of the removal of the disabilities of the white

people ?

Answer. I cannot tell. I believe, though, that if they were let alone they would be

kindly disposed to the white people.
Question. Have you not often heard them express a desire for the removal of the

disabilities from the white men, so that all can have equal political rights ?

Answer. I have heard very few negroes express any opinion on the subject.
Question. Have- you heard any opposition to it at all ?

Answer. No, sir.

Question. In speaking of thatLaurens riot, I asked if any white men were killed, and

you said that one white man was killed.

Ansicer. Yes, sir.

Question. How many were wounded on that occasion?
Ansicer. I do not remember to have heard of any being wounded, except those who

were killed.

Question. Neither white nor black ?

Answer. Neither white nor black.

Question. Do the counties levy a tax for the support of free schools?
Answer. No, sir

;
the free-school fund is made up of an appropriation by the legisla

ture. I am speaking now without perfect information on the subject, but my impres
sion is that the appropriation was only $50,000; and then the poll-tax is appropriated
for that purpose. The county assesses no tax for school purposes.

Question. You have said a great deal about the corruptions of the.Government of the
State of South Carolina. Have you not heard of great corruption among officials in

Albany and New York City ?

Answer. O, yes, sir.

Question. Do yon think that is any excuse for persons going about in disguise, at

night, and- taking people out of their houses and whipping them ?

Answer. I do not think it is
;
I think it would be better to resort to the courts to cor

rect those evils.

Question. It is not a remedy at all ?

Answer. I do not think it is; I do not know that it will correct the evil.

Question. Does it not raise the danger of retaliation?
Answer. Yes, sir

;
there is that danger.

Question. Have you ever heard of any man being punished for going about in dis

guise and committing these outrages ?

Answer. No, sir; I have not.

Question. Does not the fact that they are not punished tend to make evil-disposed
men assume such disguises, and commit all manner of outrages for private revenge and

plunder ?

Answer. It would naturally lead to that if it should continue, I should think.

Question. And therefore, in your opinion, such practices are injurious to the peace and

safety of every community in which they occur ? /

Answer. , Yes, sir.

By Mr. BLAIR :

Question. You have spoken of one or two riots
;
one that occurred in Laurens, and

one or two that occurred, or were about to occur, in your own county, that came very
near occurring. I AVant to ask you this question: Has e not all the riots that have
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occurred in your State, so far as you know, originated in the arming of the negro
militia there ?

Answer. Yes, sir
; they have, unquestionably.

By Mr. POOL :

Question. Has the arming of the militia been the cause of men being taken out of
their houses and scourged by disguised men what is generally known as Ku-Klux

outrages ?

Answer. I do not know that it has.

Question. Would not the fact that the negroes were armed be apt to keep men from

doing those things? If the negroes were totally unarmed, could they not commit those

outrages with greater safety ?

Answer. Yes, sir; of course. If a man was supposed to be entirely defenseless, it

might invite violence that would not otherwise occur. But these men generally go in

numbers sufficient to overcome any small opposition.

Question. Have you heard of any retaliation by colored men for such outrages?
Answer. No, sir

;
I have heard of none.

By Mr. BLAIR :

Question. Did you hear of the case of some old man who was accused or suspected
of having participated in some such outrage in one of the districts, and who was
arrested without any proof at all, and trotted up and down the street at double-quick
until he fainted ?

Answer. I heard something of a case of that kind up in Spartanburg, but I am not
familiar with it. I heard that an old man up there was arrested without a warrant and
double-quicked for some distance.

Question. By one of those militia companies?
Answer. By a militia company ;

but I am not familiar with that case
;
I heard some

thing about it.

By the CHAIRMAN :

Question. You say that this discontent which exists throughout your State is caused

by the bad condition of your State government, referring particularly to the instances
which you have given, in relation to railroads, the State bank, and high taxation. Is

this discontent expressed principally by the property-holders of the State?
Answer. It is expressed by all classes.

Question. Do the classes who pay no taxes complain of the taxation ?

Answer. No, sir
;
of course those who pay no taxes do not complain of it.

Question. There is a large class there who pay very little tax?
Answer. Yes, sir.

Question. Are not the complaints principally made by the owners of property who
are heavily taxed ?

Answer. It falls most heavily upon them, and they are likely to be the loudest in
their complaints.^

Question. How is ifc in your own town ?

Answer. There is a general complaint there among the people of those practices to
which allusion has been made.

Question. The discontent expressed also takes a party form, does it not ? The majority
in the State being republican, and this tax having been imposed by a legislature in,

which the republicans have a majority, it has been charged by partisan newspapers
against the administration, has it not ?

Answer. I do not think the people would complain so loudly if they believed and
felt that the meney which they paid for taxes was properly expended.

Question. That is not the question I asked. I know that complaint is made; but has
not the complaint been made more loudly by the democratic party against a republican
State administration?

Answer. It must necessarily be so, for the democratic party are the white people of
the State, and the republicans are in power.

Question. And to the extent a defense is made against those charges, it is made also
in a party spirit ?

Answer. Yes, sir.

Question. And then those outrages which are committed as one means of remedy are
committed also by the party which complains, are they not ? .

Answer. Yes, sir.

Question. Are they committed by the tax-payers, or by what class of democrats are

they generally committed ?

Answer. I am not able to say ;
I cannot tell whether they are tax-payers, because I

have not the remotest idea of who t4iey are
;
but my impression is that tax-payers are

generally law-abiding men.
Question. Then it is their complaints, the complaints of those democrats who are tho
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principal property-owners and tax-payers, that give rise to those outrages, let the out

rages be committed by whom they may ?

Answer. The disaffection is general.
Question. I understand

;
but I want to get at who are responsible for these outrages,

at whose instance they are committed. Do any complain of the State government but
the white people ?

Answer. The wbite men are those who complain.
Question. And they are principally, almost entirely, of the democratic party ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. BLAIR :

Question. How many white republicans are there in the State?
Answer. I am not able to say j

but I doubt if there are 3,000 iu the State.

By the CHAIRMAN :

Question. Then these outrages, which are committed as a means of redress of these

wrongs, are committed entirely by white men who are democrats ?

Answer. They cannot be ascertained.

Question. Does not that follow as a necessary consequence ?

Answer. If they are committed by white men, it does
;
but it is impossible to know

who commit these outrages.
Question. Do you say that it is your belief, from all the information that you have,

that those outrages are committed in any instance by negroes in disguise ?

Answer. In regard to those I have my information about, 1 have never, heard that

they were colored men.

Question. So far as you know, they are all white men ?

Answer. So far as I know.

Question. I understand that you act with the democratic party there. I will ask you
if you, and the white men in Newberry who act with you in the democratic party, have
ever made any combined effort to bring to justice those men of your own party who
have committed those offenses ?

Answer. There has never been any public demonstration on the subject ;
but I know

that it is the wish of all good people to prevent these things, and they would prevent
them if they could

;
all the good people iu the community, although no public demon

stration has ever been made.

Question. Then, as you say that these men, who thus take the law into their own
hands, do so as one means of redressing these things of which complaint is made, do
you feel, on your own part and on the part of the other democrats there, that you have
no responsibility for that ?

Ansiver. I do not feel any responsibility on my own shoulders. The machinery of the
courts and the government, as I believe, is strong enoug.ii to suppress violence, if

proper instruments are put at the head of the courts.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you know of any other possible mode of reaching those men, they being
unknown, than by the process of the courts ?

Answer. That is the only way.

By the CHAIRMAN :

Question. If thev all belong to one party, and that the party complaining of the

wrongs which those outrages are meant to redress, is it possible that such an organiza
tion, if it existed, could not be known to enough of men to bring them to justice?

Ansiver. I think if there was a permanent organization in the district, it would soon
be known, and the courts would be strong enough to put it down

;
but I do not believe

there is a permanent organization.
Question. In regard to this Greenville and Columbia Railroad stock of which yon

have spoken; you have stated that that stock was bought up by the governor, the
State treasurer, and other State officers?

Answer. Yes, sir.

Question. Where is the evidence of their being the owners of that stock ?

Ansiver. It is published ;
and most of them are now directors of the road.

Question. That is what I want to ascertain. Are the names of those persons who
bought that stock in any of the public documents published by the State ?

Answer. I do not know that they are
;
but I have seen published, time and time-

again, the names of all the owners of shares in that railroad.

Question. That was one of the subjects of complaint, was it not, in your recent gov
ernor s election, last year ?

Answer. Yes, sir
;
a great deal was said about that.

Question. Why did not others buy that stock ? It was open to sale, was it not ?

Answer. Yes, sir.
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Question. There was no restraint upon the individual holders, compelling them to

sell their stock at 10 cents on the dollar ?

Answer. It \vas not known to the stockholders to whom they were selling ; they were

selling to agents who represented an unknown body of men
;
and in my county they

were in doubt, for a long time, whether they would sell or not.

Question. If you were an owner of any of that stock, there was no constraint upon
yon to sell it to anybody ?

Answer. No, sir.

Question. And there was no opposition to your buying as much as you could get of

it I

Answer. No, sir.

By Mr. BLAIR :

Question. Was it not represented that the State, having a lien on the road, would
sell out the road under that lieu, and thus render the stock worthless ?

Answer. Yes, sir
;
there was some* report of that sort, that the road would be sold

out by the bondholders; and I think some proceedings were instituted in some of the
courts by some of the bondholders before this thing came up, looking to a sale of that
road.

By the CHAIRMAN :

Question. Was there anything at all said, of a public character, about it, prior to the
time this stock was bought up ?

Answer. Nothing, except the proceedings in court on the part of some of the bond
holders. I think a proceeding was instituted in the court to foreclose a mortgage upon
the road for bonds. That proceeding was hung up in court, and there was a general
uneasiness on that subject.

Question. That impaired the value of the stock ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who w-ere the bondholders?
Answer. I do not know who they all were.

Question. Were the bonds held at home or abroad ?

Answer. Some by parties in the State, and some abroad.

Question. Did the State government have anything to do with instituting that pro
ceeding ?

Answer. No, sir.

Question. Then the depreciation in the value of the stock resulted from the proceed
ings on the part of the bondholders ?

Answer. I do not know that the stock was greatly depreciated by that. But there
was an apprehension that the road would be sold, and that the stock would have no
value at all.

Question. Then all the corruption alleged in regard to that railroad was after the pur
chase of the stock; there was no corruption in buying the stock

; nothing wrong in

anybody buying it who wanted to buy it ?

Answer. No, sir, except that the stockholders were not advised as to who were buy
ing this stock. If they had known what was to come they probably would not have
sold as they did.

Question. That is an ordinary case of a buyer and seller
;
the buyer making the best

bargain he can, and the seller getting the best price he can ?

Answer. Yes, sir.

Question. Then, when you come to the notes of the Bank of the State of South Caro
lina, it was the same case of persons buying up the bank notes at any price they could

get them for ?

Answer. Yes, sir* But if the bill-holders had been advertised of the measure that was
to follow in the legislature for the payment of those bills, they would have been very
clear of selling them.

Question. Certainly, .just as if a ifian was advised beforehand that in three weeks
there would be an advance in the price of cotton, he would hold on for a rise ?

Answer. Yes, sir.

Question. The railroad stock and the bank notes were marketable articles, like cotton
and horses ?

Answer. Yes, sir.

Question. Complaint was made that the legislature afterward funded the bank notes,
and loaned the credit of the State to the Columbia and Greenville Railroad ?

Answer. Yes, sir.

Question. As to the purchase of the stock, that was a transaction open to everybody
who saw proper to go into it ?

Answer. Yes, sir.

Question. You stated that you had heard that funds of the State, realized from the

hypothecation of its bonds in New York, were used to pay for this railroad stock ?
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Answer. I have heard that.

Question. Have yon aliy other evidence of that than mere newspaper charges?
Answer. That is all I have heard. I have seen it ehargevl time and time again in the

newspapers, and I have not seen it denied in the same public manner.

Question. Did you see any of those charges and grounds of complaint against the
State government prior to the calling of the tax-payers convention ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did they not enter largely into the causes affecting the financial credit of
the State?
Answer. Yes, sir.

Question. Did not that tax-payers convention consist almost exclusively of the polit
ical opponents of the governor ?

Answer. Yes, sir.

Question. And did not that same convention, after full examination, exonerate the

governor to a very great extent from most of the charges made in reference to his
administration ?

Answer. As I understood it, it was simply in regard to the increase of the public debt
of the State.

Question. Did not the newspapers, before the tax-payers convention met, publish
charges that the debt of the State was $25,000,000 or $26,000,000?
Answer. Not so much as that.

Question. How much?
Ansiver. About $14,000,000 or $15,000,000, I believe

;
and perhaps $20,000,000 if tho

liability of tho State for railroad indorsements had been included.*

Question. The newspaper charges run the debt up to over $20,000,000?
Ansiver. I do not think so

; it is not my impression that they charged it was over

$20,000,000.

Question. They did run it up to $20,000,000 ?

Answer. Yes, sir, including the liabilities arising from railroad indorsements.

Question. And the result of the investigation by the tax-payers convention was to
fix it at $9,000,000 : and you do not know that that includes or not the railroad

indorsements, as you say you have not read their report ?

Ansicer. I know it did not include the railroad indorsements.

Question. You say you have not read the report ?

Answer. I have not read it
;
but I understood, from information like tnat 1 have in

regard to all other matters, that it only included the funded debt.

Question. Yon have spoken so much of &quot;

information.&quot; Have you talked this matter
over with Mr. Seibcls since you have been here?

Ansiver. No, sir, not much
;
I have had some talk with him, but T have not received

any additional information from him.

Question. Such as your information is, it has been gathered from general newspaper
rumors,. &c. ?

Answer. Yes, sir.

Question. You spoke of a riot that was likely to occur at Newberry, on the occasion of
an attack made upon a colored man for voting. Was any effort made in your county
to deter the colored citizens from voting as they wished ?

Ansiver. No, sir.

Question. Were you a member of a democratic club in that town ?

Answer. No, sir
;
I took no active part at all in politics.

Question. Did not a committee, appointed to investigate the elections occurring in

that region, report that resolutions were introduced in a democratic club in Newberry
County to the effect that no member of the club would, after the expiration of present
contracts, rent lands to or employ or patronize any radicals?

Answer. I think something of the sort was agitated at the former election, but I

think not at the last election.

Question. In the first place, did not a committee make a report to that effect ?

Answer. No, sir; I do not know anything about it; I do not belong to
&amp;lt;ciiy

of the

clubs, and do not attend any of their meetings.
Question. I will read from a report made to the legislature, as follows :

- &quot;

Eesolvcdj That no member of this club shall employ, rent lands to, or patronize any
radical, after the present contracts shall have expired. And that from this date we
will not give employment to any freedmeu who are straggling over the country as day-
laborers, who cannot show certificates that they are^ members of some democratic
association.&quot;

Have you any knowledge of any such resolutions having been passed in Newberry
County ?

Answer. I think there were some resolutions of that character passed by some of the

county clubs after a former election
;

I think it was after the election
;
but I do not

believe they were adopted by the county clubs generally.
Question. &quot;They were adopted in some of the clubs in the county?
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Answer. I tliiiik so.

Question. Were they intended to bo acted upon when they were adopted?
Answer. I cannot tell; I suppose so; they were sincere at the time.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you know whether, at various points in the North, where the republi
cans have clubs, their practices are in entire accord with that proposition?
Answer. I have heard so; I am not familiar with those things ;

but I know they
were not acted on in our county. The colored people in my county find employment
on the plantations there whenever they want it.

By the CHAIIOIAN :

Question. You have spoken of negroes being in town with their arms, and also of

their numbers. At the time they were there, had they the power, if they had seen

proper to exercise it, to attack and overcome the white people ?

Answer. They would not have had a very easy-going thing of it; but they outnum
bered us there considerably.

Question. Did they, upon that occasion, make any attack upon the white people I

Answer. I knew of one instance

Question. I want to confine your attention to this instance when you say they were
there and had their arms.

Answer. I referred, in answer to a question, to their celebrations; they had frequent
political celebrations near the town, and would march into town in the evening and
take possession of the public square.

Question. Did they, at those times, attempt any violence on anybody?
Answer. They did not, but they threatened frequently.
Question. Did they ever threaten to kill or murder anybody in the town ?

Answer. On the night of the Fourth of July, after they had had a celebration, they
set upon the town marshal there, and he had to take refuge in a store there to save his
life

;
I saw that myself. Pistols were fired in the dark, and threats were made agaius

4&quot;

the whites
; they dared us to come out on the streets and fight it out.

Question. Was that by the whole body of the colored people?
Ansu-er. It was by a part of the people who had been out that day; and they kep*~

up their orgies during the -night.

Question. Did they attempt any violence when they were out as militia companies
armed ?

Answer. No, sir.

Question. You say you were very close to where Young lived at the time of the attack
upon him ?

Answer. Yes, sir.

Question. How far do you reside from where he lived ?

Answer. No more than one hundred and fifty yards, if so far.

Question. At what time in the night was the attack made upon his house ?

Answer. It was said to have been at 12 or 1 o clock at night.
Question. You have already said that Young was wounded slightly at that time, and

that his wife was wounded slightly; was not his child also shot ?

Answer.
Yes^

sir
;
his child was wounded, but I forgot to state that slightly wounded.

Question. Was there not a discharge of a volley of musketry into the house after

they had thrown a turpentine fire-ball into it ?

Ansu-er. So Young stated
;
but I was sleeping so profoundly that it did not disturb

me.

Question. And after they had fired upon Young and he had fired upon them, did they
not then go to the house of Trial Justice Long in the same town?

Artmcer. No, sir
;
I do not think they went to his house

;
I do not think they went to

his house at all.

Question. Did they go to the house of Mr. Hailstock ?

Answer. He did not live in town; he lives out of town some fourteen or fifteen miles.

Question. Had they not the night before that warned the probate judge?
Answer. No, sir; the probate judge had left the town that day.
Question. Had he not been warned to leave ?

Answer. He had received a notice, or a notice was appended to the door of his office,
some weeks before, probably a month before, telling him that he had better leave.

Question. You say the trial justice was not visited that night ?

Answer. No, sir
;
I think not

;
I did not hear of it.

Question. All the county commissioners and the probate judge were republicans?
Answer. Yes, sir.

Question. With the amount of noise and confusion resulting from all this firing,
and the wounding of these men, at 12 o clock at night, was there any rousing x&amp;gt;f the
citizens to ascertain the cause of it, and to follow after these men ?
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Antncer. There was not
;
I suppose there were a great many in my situation who kne rc

nothing of it until the next morning.
Question. In what part of the town did it occur ?

Answer. In the very center of the town; or not in the center precisely, but near the

heart of the town.

Question. Did not Young cry out and make an alarm ?

Answer. I do not know that he did.

Question. Did not his wife make an alarm when she was wounded ?

Answer. I do not know, sir.

Question. Did not the child ?

Answer. The wife and child did not come out of the house at all : I suppose they
must have cried out.

Question. And it was at that house that Faulkner was wounded ?

Answer. It is said so.

Question. And all that aroused no person in town?
Answer. No, sir.

Question. The Ku-Klux came in and rode out without anybody knowing anything
about it ?

Ansicer. There may have been persons aroused
;
the sheriff got up and went out as

soon as he heard of it, but they had disappeared.

Question. Was any attempt made to follow them ?

Ansiver. No, sir
;
I think they disappeared very soon after Faulkner was shot, and

that was soon after they came into the town
; they were not there long.

Question. You said that at the time of the difficulty on the day of election the white
men were armed. Did they come armed to the election ?

Ansiver. Yes, sir, with their pistols. I said they were armed
;
some of them were ana

some were not.

Question. The negroes were not armed at the election, but they had their arms at tho

armory ?

Answer. Yes, sir. I saw some pistols displayed, but many persons were there with
out arms.

By Mr. BLAIR :

Question. You have spoken of the discontent which was wide-spread throughout the !

State, on account of the maladministration of the State and county governments. The
chairman put a question to you, asking you if the property-holders were not democrats,
and hence this disaffection arising from maladministration affected only the property-
holders. But did not the election law, and the arming of the militia, which was part
of the action of the party in power there, affect all classes of the white people f

Answer. Certainly it did.

Question. And added to the discontent in the State ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. In regard to the transactions in reference to the Columbia and Greenville
ralroad stock, and the notes of the Bank of the State of South Carolina, do you not see

a difference between a ring of official persons able to control the legislature of the State,
and thus to effect the funding of those bank notes, and to add to the value of this

railroad stock by legislation is there not a great difference between a ring of that
kind entering into these speculations, and ordinary transactions between individuals in

making bargains, referred to by the chairman ?

Answer. Certainly ;
it would amount to this, as I said in my answer to the chairman : If

the holders of those bills and the owners of that stock had been advertised of what
was in view, they never would have sold. It was a secret kept within the ring.

Questiori. And the ring being composed of official persons, clothed with authority in

the State, had the power, subsequent to the purchase of this stock and of these bank
notes, to get such legislation as would add great value to what they had thus pur
chased ?

Answer. I suppose that there is no doubt that they knew perfectly well, when they set

our to buy up those bills, what legislation would follow.

Question. And the legislation followed, as I understood you to say ;
first funding the

bank notes in the ordinary way, and issuing bonds for them, dollar for dollar, and

paying 6 per cent, interest; and subsequently, the next year, still further legislation
was had, by which the interest on those bonds was made payable in gold coin !

Answer. Yes, sir, by a subsequent act.

Question. Was that transaction regarded in South Carolina as a corrupt transaction
on the part of the officials engaged in it ?

Answer. Yes, universally regarded so.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. And you do not think public opinion very wrong on that proposition ?

Answer. I do not.
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By Mr. BLAIR :

Question. Who was employed by this corrupt ring to purchase the stock of the Green
ville ami Columbia Railroad from the individual stockholders ? What individuals were

i-nployed by them to make this purchase ?

Answer. I have heard that Governor Orr and Jacob Reed, of Anderson, two of the
directors in that company, were the agents for buying stock in the upper part of the
State.

By Mr. BECK :

Question. From their own stockholders ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Was that after Governor Orr became a republican ?

Answer. I do not know exactly when he did become a republican. That was some
time last year. I heard that they were two of the agents ;

I do not know how true it

is; and I heard that they were well paid for it. My impression is that if the stock
holders had been advertised in advance who were to be the owners of this stock, those

gentlemen would not have been able to effect purchases at the very low price they
paid.

By Mr. BLAIR :

Question. They concealed from their own stockholders, for whom they were directors,
the fact that the stock was being purchased by officials of the State government ?

Answer. It was not known.
Question. And the whole matter was paid for, as you understand, by drafts from the

State treasurer on the agent of the State in New York ?

Answer. So I heard
;
I do not know how true it is.

Question. Is that the general belief in your State ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. BECK :

Question. What amount of money was paid to those agents for buying up this stock ?

Answer. I have heard it said that they received $20,000 each.

Question. Orr and Reed?
Answer. Yes. sir.

By the CHAIRMAN :

Question. Is there any evidence other than public rumor that they did get anything ?

Answer. I do not think there has been any investigation ;
it has been charged

publicly.

By Mr. BLAIU :

Question. Is there any means of having an investigation into those transactions ?

Answer. No means now
; they have the entire control of the road.

By the CHAIRMAN :

Question. Is there any evidence to show that the fund drawn on in the city of New
York was the fund of the State ?

Answer. I can only tell you what I have heard, that Kimpton had possession of cer
tain bonds of the State, which he hypothecated to get a loan for this purpose.

Question. You have heard that ?

Answer. I have heard that.

Question. Have you anything else than hearsay information on that subject ?

Answer* No, sir.

Question. Where did you hear it ?

Answer. I have seen it in newspapers time and time again, and heard it talked about.
Question. That is all the evidence you have?
Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. And you never saw it denied ?

Answer. No, sir.

Question. Nor heard it denied ?

Answer. No, sir.

By Mr. POOL :

Question. Are you in the habit of reading the republican papers ?

Ansiver. I read the republican paper published every day at Columbia.
Question. Did that paper never deny that Governor&quot; Orr and others were implicated

in those fraudulent transactions ?

Answer. I do not remember that it did.
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By the CHAIRMAN :

Question. Do you iu your State, look upon Governor Orr as a corrupt man ?

Answer. I do not.

Question. That is not his reputation, is it ?

Answer. No, sir
;
I think he is a very good judge.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Might he not take a big fee in a business transaction, for buying stock ?

Answer. I think lie regarded it in that light, as a fee that he received for acting as
the agent of those parties in buying this stock.

WASHINGTON, D. C., June 24, 1871.

ROBERT ALDRICH sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. In what part of South Carolina do you reside?

Answer. In the county of Baruwell.

Question. What is your profession?
Answer. I am a lawyer by profession.

Question. How long have you resided there?
Answer. All iny life.

Question. Do you practice in that county alone, or through the circuit?

Answer. Principally in that county ;
I have occasionally gone out of it.

Question. Give to the committee any information you have which will throw light

upon the subject of how the laws are executed in that county and circuit, and what is

the security of person and property there.

Answer. For the past few years the laws have been very poorly administered in that

county, arising from various causes, which I will proceed to state in detail if the com
mittee desires. Shortly after the war our civil courts, as organized prior to the

war, recommenced operations. They were shortly curtailed in their operations by tlie

military power stationed in the State; the authority of the courts was very &quot;much

abridged, and the judges of the State manifested an indisposition to hold their courts

as they had done, because they were interfered with by the military officers there
;
so

there was, practically, very little administration of the law by the old organization.

Very soon after the reconstruction acts went into operation, they were supplanted by
provost courts, which were composed of one Army officer and two residents of the

community in which they operated and over which they had jurisdiction. The citi

zens, the natives, who were put on these courts were generally men of bad character
and of very little intelligence; the Army officers, who were the presidents of the

courts, were generally very partisan in their views, and seemed to have the impression
that the white citizens of the community were desirous of oppressing the colored citi

zens of the community. They exaggerated that impression, and seemed to officiate

with a view of correcting what they considered a prevalent abuse.

Question. This was under a military government ?

Answer. Yes, sir.

Question. It has not been the intention of this committee so far to go into the admin
istration of the law by the military tribunals before the State government was put in

operation; what they desired was entirely in reference to the civil government.
Answer. When the constitution of 1868 was ratified by the people and approved by

Congress, the legislature met, and elected judges to preside over the courts. The judges
whom they elected, although I think they were generally very well-meaning men, were

inexperienced men. The class of jurors who were drawn under the jury laws was
entirely different from the character of those we had previously had

; they were not
familiar with the duties of their station. The fact that these courts were inexperienced
caused the business on the dockets to accumulate to a frightful extent

;
and the courts

are now overridden with an amount of business that I do not think they will get
through with for many years. That lias caused the administration of justice in a gre^t
measure to be delayed in our country. In the cases that have been tried, I think sub
stantial justice has been done, or at least as much so as we could expect under the

circumstances.

Q.uestion. Does that remark apply to the trial of civil issues between parties involving
civil rights as well as to the trial of criminals ?

Answer. Yes, sir, so far as that has gone ;
but in my section there has been but little

civil business done.

Question. In what circuit is that ?

Answer. It is iu the second district.
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Question. What judge presides over the courts in that district ?

Answer. Judge Platt did : he died last spring.

Question. He*-* there been any complaint of lawlessness in any form, against which
there has bee:, no adequate redress ?

Answer. None in my section as to persons, but considerable as to property.
Question. What form did that lawlessness assume the form of larceny ?

Answer. Larceny, arson, and burglary.
Question. Are the criminals arrested in those cases?
Answer. No, sir.

Question. Have they been detected ?

Answer. No, sir, not all of them
;
in the cases where they have been arrested they

have been lodged in jail, and have either been tried or are awaiting their trial.

Question. Has there been any organized effort to screen them from punishment?
Answer. None but what prevails among that class of population ; they shield one an

other as much as they are able to do, and they have it in their power to do it to a

great extent, from the &quot;fact that our white population is vastly in the minority there.

One white man will own a large body of land, and a great many colored people will
be oii his place. He attends to his business by day, goes to bed at night, and while he
is asleep these depredations are committed. It is impossible for him to work all day
and watch all night, and his hands will not help him to protect his property.

Question. You speak now principally of larcenies?
f

Answer. Yes, sir
;
such as the stealing of his fowls, his hogs, cattle, horses, and rav

aging his lields.

Question. Were offenses of that kind before the war, when committed on plantations,
ordinarily prosecuted and punished by the courts ?

Answer. No, sir
;
I do not think a man ever prosecuted his own slave for a larceny.

But for any such crime as burglary or arson, or anything of that sort, he would be
turned over to the courts.

Question. Is the class of offenses of which you are speaking principally that of lar

ceny, or does it embrace any large number of the more heinous crimes, such as arson
and burglary ?

Answer. They are comparatively few in comparison to the number of larcenies; but
there are a great many of them, sufficiently so to render the peace of society very much
disturbed and property very unsafe.

Question. Have the officers of the law ever manifested a disposition to bring to jus
tice such offenders as can be discovered ?

Answer. Generally so; they generally manifest very great disposition to do so, and
I think the most of them are perfectly earnest, but they are very incompetent.

Question. You think, then, the principal obstacle to the administration of justice in
this class of cases is the difficulty in discovering the offenders ?

Answer. That and the incompetency of the officers
;
the two together.

Question. Do you refer to the superior or inferior officers?

Answer. To the inferior magistrates.
Question. Does that difficulty exist to a great extent in your county ?

Answer. Very great; there is but one magistrate in my county that I consider com
petent to fill his situation.

By Mr. VAN THUMP :

Question. Are the magistrates of your county generally colored men ?

Answer. No, sir
; they are generally white men

;
there has been but one colored man

appointed trial justice in the county, and Governor Scott told me that that was done
under a misapprehension ;

that he did not know he was a colored man; if he had, he
would not have appointed him.

Question. But whether white or black, they are totally incompetent?-
Answer. With one exception, yes, sir: there is one exception, a magistrate living in

my immediate neighborhood. He was formerly a lawyer at the bar, and commissioner
in equity ;

ho is a trial justice there, and is a credit to the community.

By the CIIAIKMAX :

Question. Is there any other fact in connection with the inquiry that I put to you
that you wish to state to the committee ?

Answer. I think I have stated in a general way about the correct state of affairs.

There are some particular instances that I might mention, perhaps, that would give
the committee a correct view of how matters stand. Do you wish to know as to the
character of the parties who have committed these offenses ?

Question. Our inquiry more particularly involves the question of how the law is ex
ecuted against them, let them be who they may.

Answer. I do not think there is any difference where the laws are executed.

Question. 1 have no objection to your stating anything that will illustrate in any
way the question we are investigating.
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Answer. The principal complaint we have down there is the inefficiency of the officers

who are charged with the administration of the laws. They have not the experience
or the ability, and in many instances I do not think they have the inclination to enforce
the laws. I think that where men of property are charged with crime in fact, I know
that to bo the case; I am a practicing lawyer at the bar, and at the last session of our
court the solicitor of our circuit was sick, and the presiding judge appointed me to act
in his place ;

all the public papers were turned over to me, and I had an opportunity
of investigating thoroughly the manner in which the criminal justice of the country
Avas administered I found that in cases where men had property they could pay out,

as it was called
; they could pay the inferior magistrate to withhold the warrant and

papers, and to settle the case. And where men had no property, but had political in

fluence, they also escaped the penalties of their crimes. I know that in a great many
cases.

Question. Did you find that to he so in many cases that came under your cognizance
as prosecuting officer ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you proceed against the magistrates who acted thus corruptly ?

Answer. I presented them all to the grand jury.

Question. Has the grand jury acted upon their cases ?

Answer. They have not yet, because the judge died
;
but those cases will come up

at the next term of the court, and I have no doubt bills will be found against them.

Question. You say the magistrates were mostly white men?
Answer Yes, sir.

Question. Were those persons colored men or white men who, you say, made use of
their political influence or their money to get clear of the punishment oi their crimes ?

Answer. Colored men used political influence, and white men used money.
Question. Does that apply to all of the inferior magistrates of the county ? How many

trial justices have you in the county ?

Answei . We have six or eight, and I presented three of them. I said that there was
but one colored man appointed as a trial justice ;

I will correct that
;
there are two .

but one is so near a white man that I overlooked it.

Question. Were either of the colored men involved in this sale of justice?
Answer. Neither one

;
but I had occasion to present one of them for withholding

papers necessary to the conviction of a very reprehensible class of criminals. For in

stance, a man was indicted for the murder of two democratic candidates for minor
offices iii the county. The party of men who murdered them came to their houses at

night, called them to the door, and they were shot down. The candidates went to the
door and they were asked for tobacco, or something of that sort, and while they were

endeavoring to get what they wanted, whether water or tobacco, or whatever it was,
they were shot down. In both instances those men lived a sufficient length of time to

make declarations, and upon their declarations investigations were had and parties
Avere arrested. Coroner s inquests Avere held, the coroner s juries being composed nearly
entirely of colored men, and they presented two men as the criminals.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Colored men or white men ?

Ansiver. Colored men
;
one Avas named Jupiter Johnson, and the other was named

McCrary. Only one of those presented Avas arrested.

By the CHAIKMAX :

Question. WT
hat did the justice Avithhold from you?

- Answer. When I came to examine that case and make out a bill, I found that the
evidence Avas reported in such a meager manner that I had nothing upon which to send
a bill forward.. For instance, the testimony of the doctor who performed the post
mortem examination Avas not reported ;

the testimony of the wiAres of the men, Avho
were in the houses at the time the shooting took place, Avas not reported, nor Avere they
examined before the coroner s inquest ;

and the dying declarations of the men were not

reported.
Question. Is it the practice in your State, Avhere a coroner s inquest is held, to report

the testimony, or simply to report the result ?

Answer. To report the testimony also; the testimony of every witness must be ^

reported.
Question. Would that testimony be receiA cd in the court on the trial?

Answer. No, sir
;
I think the laAv requires it to be done : the only reason I can see

for it is for the information of the prosecuting officers.

Question. The names of the Avitnesses were reported to you in the proceeding ?

Answer. No, sir; only the names of the Avitnesses Avho testified.

Question. The names of all Avho were examined before the coroner s inquest ?

Answer. No, sir; the names of the parties Avhose testimony Avas reported Avere marked
m the bill

;
but there Avere some Avitnesses examined before the inquest Avhose names
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were not reported, nor was their testimony reported. The law is, that wherever a

sudden death occurs by violence, or is believed to be in consequence of violence, the

nearest magistrate is required to hold an inquest, and to summon all who know any
thing about it, to take all the evidence in writing, and report all of it to the court of

general .sessions.

Question. Did you take a rule on him to make a returr of the additional information
which was not embraced in his return?

Answer. I took a rule on the magistrate to do so.

Question. Did he make it?

Answer, He has not done so. The law is this : if a prisoner is in jail, or whether in

jail or not, if he appeal s at two terms of the. court and demands his trial, and the State
is not ready to go on, he has a right to be discharged on his own recognizance, without
bail.

By Mr. VAX THUMP :

Question. I understand you to say that the wives of those two men were not exam
ined at all ?

Answer. They were not examined, or if examined, their testimony was not reported.

By Mr. BLAH: :

Question. And this testimony was withheld for such a length of time that two terms
of the court passed, and the prisoners were discharged?
Answer. Yes, sir; I was going onto explain that. This prisoner who was arrested

was lodged in jail at the fall term of our court. The judge was sick and could not

act, and therefore he was not tried at that term. At the spring term of the court the
solicitor was sick, and I was appointed to take his place. I took this evidence, and
tried to ascertain who were the other witnesses. The only people I could ascertain
were those suggested to me by the record, and I could not get any enlightenment
from them. As I knew that the prisoner would be obliged to be discharged on his
own recognizance, if a bill was not given out, I run the risk of giving out the bill, so
that if I succeeded in getting a true bill from the grand jury, I would have time by
the next court to get up the evidence for the trial of the case. But the evidence was
so insufficient that the grand jury threw out the bill.

By the CHAIKMAX :

Question. The man accused of the crime was in jail 1

Answer. Yes, sir.

Question. Would that law of yours to which you refer apply to a person who is in

jail, and there was no term of the court held ?

Answer. It has been so decided, that if he is in jail during the time when the law
requires the term of the cqnrt to be held.

Question. Did you investigate the case so as to be able to say whether the magistrate
did withhold the papers corruptly, or was it from inexperience?
Answer. I should say it was from inexperience.
Question. You do not believe it to be from any desire on his part to obstruct justice ?

Answer. I do not, but people in the community there do, upon the ground that this
man in.jail was a prominent public canvasser. I know the trial justice myself, and I
do not think so.

Question. That case would illustrate the misfortune of having inexperienced justices ?

Answer. I think so.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Was he a man likely to be influenced by other and superjor men around
him ?

Answer. Very easily. I think any gentleman in this room could influence him to do
anything he wanted him to do. I know I could, and I have done s*o. I do not think I

have exerted any improper influence on him, but I have caused him to do things which
he would not have done if left to himself.

Question. With which political party do you act ?

Answer. I have heretofore acted \vith the democratic party, except that last fall I
acted with the reform party ;

we ran a republican for governor.
Question. You do not think there was any corrupt design in withholding this testi

mony ?

Answer. I do not myself think so.

By Mr. BECK :

Question. When your people were being tried and the offenses came before, the mili

tary tribunals, how was justice administered there, and how were costs taxed and col

lected, and what effect did that sort of administration have upon your people ?

Answer. Upon that point I am able to state very fully, because I practiced in those
courts. The rule for taxation of costs was a printed ride of the court

;
but that rule
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was construed by them and made to operate in this Tray : if the losing party was able

to pay the costs, why, the} collected the costs out of him ;
if he was not able to pay

them, then they collected the costs out of the other party.

By Mr. VAN THUMP :

Question. The whole costs ?

Answer. Yes, sir
;
and they were governed by no fixed rule whatever

;
each case was

a law to itself on the subject of costs.

By Mr. BECK :

Question. How did the costs compare with costs in other courts ?

Answer. They were much greater than I ever heard before. For instance, I knew a

client of mine to pay $80 costs fora case of larceny.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was there any tax bill ?

Answer. Ncysir ; they just handed out a bill of costs. It appeared to me that they
just sized a man s pile and took it all. If they thought he had a horse, they would
charge him costs for a 100

;
if he had no horse, but had a cow, they would charge

him $25.

By Mr. BECK :

Question. If he brought a prosecution, and was successful, was he made to pay the

costs ?

Ansiccr. If the other party was not able to pay it. I defended a man, charged with

larceny; we was acquitted, and he was made to pay a bill of costs for eighty-odd dol

lars. He had no money to pay it, and they sent the sergeant-at-arms out and seized

upon his horse that he had upon his place, so as to collect the amount.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What rank did that military chief of the court hold in the Army?
Answer. The one in my county I think was a brevet major of volunteers and a lieu

tenant in the Army.

By Mr. BECK :

Question. Do you know how much was collected from your people, and how much
was reported to the Government ?

Answer* I do not know how much wa collected. Those courts were self-sustaining ;

the Army officers, of course, received their salaries, and the other officers received their

$3 a day ;
and these costs were taxed for the purpose of sustaining the courts.

By Mr. VAN TRUMP : #

Question. Who were those other men ?

Answer. Citizens of the county.
Question. White or black ?

Answer. White men, but generally of very low character.

Question. Had that court jurisdiction over a county
1

?

Answer. Over three counties.

Question. How often did it sit ?

Answer. It would sit every mouth, a week at a time, and try four or five cases a day.
Question. Was the elfect of that sort of jurisdiction calculated to drive people away

from the courts ?

Answer. They would not go there, because they could not afford it; for if they put
themselves in the power of the court they would be likely to be wronged. As regards
the man to whom I referred who was tried for larceny, he was acquitted, but came
near having the last horse he had, with which to make his living, sold to pay his costs.

Question. No matter what the offense was, if the defendant was acquitted, and the
other party could not pay, he had to pay the costs ?

Answer. Yes, sir. If I indicted a man for burglary or larceny, and he was found not

guilty, I had to pay the costs. But if he was found guilty, I would have to pay the
costs if he could not do it.

Question. Did that have the effect of making people take the law in their own hands
(

more than they would otherwise have done ?

Answer. My clients have asked me what they had better do to redress their griev
ances. I told them they had better go to the courts

;
and they told me that if I had

no other advice than that to give them, they would turn round and go home, as they
had no further use for me.

By the CHAIRMAN :

Question. What date was the establishment of these military courts?
Answer. They were under the administration of General Canby.
Question. Was there one military court in Barnwell County ?
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Answer.- Yes, sir; there was one there which had,jurisdiction of Barnwell, Edgefield,
and Aiken.

Question. Who was the officer who presided iii that court?
Answer. Lieutenant Stone.

Question. Was he an officer of the regular Army, or of volunteers ?

Answer. He had the rank of brevet major, and wore a lieutenant s uniform.

Question. Do you know whether he was of the regular Army, or of the volunteers ?

Answer. I cannot say.

Question. To what arm of the service did he belong?
Answer. He was in the Fifth Cavalry, I think. Major Walker was his superior officer.

Question. Fifth of the regular cavalry, or the cavalry of some particular State ?

Answer. I am not familiar with the organization of your Army.
Question. Were you in the Army?
Answer. I was in the army of the Confederate States

;
not in the Army of the United

States.

Question. Military tribunals were very distasteful to the people, were they not?
Answer. Yes, sir; I should say they were.

Question. And the officers of the Union Army were in very bad repute in that county,
were they not ?

Answer. Not that I know of.

Question. As officers of the Army ?

Answer. Major Walker was highly respected by all who knew him.

Question. I am speaking of the view taken of the officers of the Union Army by the
citizens at large.
Answer. I do not suppose the presence of troops was pleasant to them.

Question. They looked upon them with feelings of aversion as a class ?

Answer. They looked upon them as the power that had overthrown them.

Question. And consequently, all the exercise of power by the military courts was
looked upon with all the feelings of prejudice that existed against the Federal Army ?

Answer. I cannot say that. 1 think the people would gladly have applied to the
courts for relief if they had received redress there.

By Mr. VAN TKUMP :

Question. You .have been testifying to facts?
Ansioer. Yes, sir.

By Mr. BLAIII :

Question. If the same acts had been done by other persons, as well as by officers of the
United States, would they not have excited aversion ?

Answer. Just the same.

By the CHAIRMAN :

Question. You think the estimate put upon the action of that court had no regard at
all to the feelings of the people of that country against Union officers ?

Answer. I do not think so.

Question. In no degree ?

Answer. I do not think so.

Question. Did they not characterize the whole system, after the conclusion of the war,
as tyranny?

Answer. If you will permit me to explain, I will give exactly what were the views ot

niy people: When the armies were surrendered, our people were led to believe, from
the terms of the surrender, that their civil government would continue in operation as
it then existed. When they found out they were mistaken in that, they were very
much disappointed, and were filled with feelings of deep regret. They considered that

good faith had not been kept with them.

Question. Was there any measure taken to report this military officer to his superior
officer ?

Answer. I made appeals in a great many cases, setting forth at largo the facts.

Question. To Major Walker ?

Ansicer. To General Cauby.
Question. The immediate superior of this man was Major Walker, was he not ?

Answer. I think he was detached from his command, and reported directly to General

Cur.by s headquarters.
Question. Major Walker was the superior officer in that county ?

Answer, He was the superior officer. Pie was a cavalry officer, and, upon reflection, 1

think Stone was an infantry officer.

Question. Do you know whether Stone was subordinate to Walker or not ?

Answer. I do not know.
Question. Did you go to Walker, in whom you say you had confidence, and complain

to him of Stone s transactions ?

Answer. I knew he had nothing to do with these courts. Major Walker commanded
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a cavalry squadron, I think, and was stationed at Aiken, which was the headquarters
of all the Union troops in that county. Stone, the president of the court, was an
infantry officer, I think, and messed with these gentlemen up there, and resided there
at Aiken.

By Mr. VAX tfRUMP :

Question. Whether he was an infantry officer or not, from your knowledge of the or

ganization of things down there, might not Stone have been under the command of
Walker in a military sense, and in a judicial sense have to report to General Caiiby ?

Answer. I know that Major Walker had no jurisdiction over Stone in his judicial
capacity, for I have sent up bills from Stone s court, and I know I had to go to General

Canby s headquarters.

By the CHAIRMAN :

Question. In those cases in which you say injustice was done did you appeal to Gen
eral Canby ?

Answer. Yes, sir.

Question. What was the result ?

Answer. I never heard from them. Those bills had to be made out in this way : if I

objected to the- finding of the court, and my client chose to appeal, I made out the

grounds of an appeal and delivered them to an officer of the court, and he sent them
up with his reports.

Question. Did you ever make any complaint as to the taxing of costs of which you
have spoken exorbitant costs ?

Ansicer. I think I mentioned this matter among my grounds of appeal : I cannot say
now positively whether I did or did not, but I know that was the principal grievance.

Question. What was the name of the case in which exorbitant costs were imposed ?

Answer. In all the cases I tried.

Questions Give us some particular case in which you sent up an appeal, in which you
made this complaint ;

name the parties to the case.

Answer. It has been so long ago, and I had so many of them, I cannot recollect very
well. I recollect I defended a man named Ray once/

Question. What was he charged with?
Answer. He was charged with malicious trespass and acquitted.
Question. Were the costs imposed upon the plaintiff in that case?
Answer. They were imposed upon the party who prosecuted him, but he was not able

to pay the costs, and then they were imposed upon Ray.
Question. Who was the plaintiff?
Answer. Some colored man : the case was styled

&quot; United States against Ray.&quot;

Question. What was the amount of costs in that case?
Answer. Twenty-five or thirty dollars.

Question. For witnesses, officer s fees, &c. ?

Answer. They did not render any bill. In criminal cases the witnesses for the de
fendant are not paid ;

those for the State are paid.
Question. Up to what time did that condition of things continue?
Answer. Until the incoming of the State government, in 1868.

Question. Was the same officer there all the time ?

Answer. No, sir
;
there were several

;
Stone was the last ;

a German preceded him.

Question. Did you say that the administration of the affairs of that county by mili

tary officers has had any effect upon the action of the people in reference to the courts
of the State under the civil government ?

Ansicer. I think while that administration of affairs continued there the people
became so disgusted, and despaired so much of appealing to the law for a redress of

grievance, that it still continues in a great measure.

Question. You mean the disinclination to go into the courts ?

Answer. Yes, sir.

Question. But you say that in all the cases which do go into the courts justice is

administered between man and man ?

Answer. Yes, sir
;
I think so. Yet a great many men who remember these things have

a disinclination to go into the courts. And in all cases I have tried, the losing party
feels that injustice has been done him.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. It takes some time to educate the people up to the new state of affairs ?

Answer. The new state of affairs has not caused them to be much more in favor of

the courts, because of the great delays in trying cases. Our dockets number hundreds
of cases, and in a term of the court only ten or twelve cases are tried.

By Mr. BLAIR :

Question. What is the nature of the crimes ?
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Answer. The crimes committed in my country have been murder, manslaughter,
assault and battery, rape, burglary, arson, riot, and larceny.

Question. To what class do most of the criminals belong ? .

Answer. The most of the criminals belong to the colored class.

Question. In respect to all of the crimes you have mentioned ?

Ansicer. In respect to all of them
;

I do not think there is any difference.

Question. Are many colored persons convicted of killing white men ?

Answer. Yes, sir.

Question. How many?
Ansiver. I have defended sixteen men for the murder of u white man.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Different cases ?

Answer. One case.

By Mr. POOL :

Question. Sixteen for the murder of one white man?
Answer. Yes, sir

;
I acquitted fourteen, and two were convicted and sent to jail.

By Mr. BLAIR :

Question. Have any negroes been killed by negroes ?

Answer. Yes, sir
;
I have defended two negroes for the murder of negroes, and at

the last court I prosecuted one negro for the murder of a negro, and convicted him.

There have been two instances, in my professional experience, of white men charged
with the murder of negroes. One of them Avas a man by the name of Patrick. In

that case the murder was committed on a day when they had the roads worked.
Patrick was appointed marshal to summon out the hands to \vork on the road

;
all

the men in the couuty had to go. He summoned the hands upon the road to work,
and in going along he gave a summons to one named Prince something ;

ho summoned
him out. When he had returned, about 12 o clock, Prince had not gone? ;

he asked

why he did not go, and he replied that it was none of his business. He told him it

was his business, that he had authority there
;
the negro cursed him as a God damned

sou of a bitch, and Patrick, who is a very high-tempered man, drew his pistol and
shot him. He was tried and convicted.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Of what offense ?

Answer. Of manslaughter; the governor pardoned him in a very short time after

ward. Another man, by the name of Ashley, was indicted for the murder of a colored

man. The circumstances of the case were these : Ashley killed him in his fathers

house, at 12 o clock at night, when he had broken in the door
; Ashley says he shot

him dead then. The grand jury threw out the bill. And in another case the solicitor

abandoned the case.

By Mr. BLAIR:

Question. Is there any organization there known as the Ku-Klux organization ?

Ansiver. There is no such organization in my county.

Question. Have there been any instances in which colored people have been beaten

by men in disguise ?

Answer. None that I have ever heard of
;
I may be a little too strong in saying thero

are none there, but I have never heard of any, and I am almost certain if anything of

the sort had occurred in my county I should have known it.

Question. Has any instance of the kind been alleged ?

Answer. None charged at all.

Question. Do you know of any case of corruption committed by your county officers !

Answer. Well,&quot; sir, their administration of the affairs of the county is very bad, very
lamentable. They collected $40,000 or $50,000 from the people, yet the roads arc not

repaired, the bridges are not built, the public buildings are not sufficient for the accom
modation qf the people, and the claims of the county have not been paid.

Question. Is it the general opinion of the people of your county that the taxes are

collected ?

Answer. Yes, sir
;
all the taxes are collected, but the money is squandered.

Question. Is the same thing true in regard to State officers?

Answer. Yes, sir, generally charged so; and I know of some instances of my own
knowledge which show that they are more or less corrupt.

Question. Is that the opinion of the white people generally in reference to the State

government ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is it the universal opinion ?

Answer. Yes, sir, I think it is, so far as I have been through the State. I have can
vassed the State twice, and I have heard that charge made by every man I met.
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Question. How do your colored people regard it ?

Answer. I think they are heartily sick of it; they abuse it terribly; they complain
against it. I think if theyJiad any resource whatever, except the support of the dem
ocratic party, they would turn every one out; they would resort to any avenue of

escape.
Question. Are the colored people hostile to the carpet-baggers down there ?

Ansfoer. I think more so than the white people ;
I never heard carpet-baggers abused

so bitterly in my life as I heard in the canvass in my county.
Question. The canvass between De Large and Bowea ?

Answer. Yes, sir
;
between a native colored man and a carpet-bagger.

Question. What did De Large say about them ?

Answer. He characterized them as the scum of creation, the outcasts of northern

society, low-down devils, and all such expressions as that, more ridiculous than any
thing else.

Question. Did he charge that they came there for the purpose
Answer. Charged them as thieves and robbers and vagabonds; that is what De

Large and his champions charged those people with in his canvass.

Question. Then this animosity is not confined to the white people of your State ?

Answer. No, sir, and I think before long the colored people will run them all out.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Is it your opinion that as between a carpet-bagger, described by De Large,
and a democrat, these same negroes would vote for the carpet-bagger ?

Answer. They would vote for the nominee of the republican party, whoever he \vas
;

they are obliged to do that.
,

By Mr. BLAIR :

Question. Why?
Answer. For this reason: tke negroes in our country are a very ignorant and a very

superstitious class of people. Now and then you see a man down there among the

negroes, like the colored people here in Washington, those who have been house-servants,
or gentlemen s body-servants, men of intelligence ;

but the great mass of our planta
tion hands are extremely ignorant. They love excitement

; they love amusement
;

they will walk ten miles after a hard day s work to go to a funeral.

Question. Do they consider that an amusement ?

Answer. Yes, sir
; they consider that the greatest sport they can have. A political

speech is looked forward to for days and weeks ahead. They are of a very religious
turn of mind

; they are a superstitious people, and believe strongly in the spiritual
world. They arc organized into leagues, and they have speakers in those leagues once
a week, orators of the party who speak to the people assembled there. They Hock
there in crowds

;
it is great enjoyment to them. Those leagues are opened by prayer,

for the preachers are generally there, and they are counseled as they love their immor
tal souls to vote no other than the straight republican ticket.

, By Mr. VAN TRUMP :

Question. What reason is given why they should not vote for the democratic party ?

Answer. That if the democratic party gets into power they will be put back into

slavery.

By Mr. STEVENSON :

Question. It is thought to be a sin, too ?

Ansicer. They tell them that God has made them free, and God will punish them by
slavery in this world, and damnation in the next, if they vote the democratic ticket.

By the CHAIRMAN :

Question. Is that the teaching of white men, or of colored men?
Answer. Of both

;
I have been there and heard them.

Question. Are these assemblages open to the public ?

Answer. Yes, sir
;
I have been there a time or two, though hardly anybody goes to

them, because they are generally held in some out of the way place. The way I came
to hear what was said there was this : Shortly after the reform convention met, one of

the colored men asked me if I would explain to them what that thing meant, and I

said I would. He asked me if I would attend a meeting of their club
;
I said I would.

I went there, and read the platform to them, and explained our object and aim. While
I was there I was not long at it they called up some others to speak. They have
some very adroit speakers, who spoke in the usual way.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. It was not a secret meeting ?

Answer. No, sir, it was not a secret meeting that I went to. When I was going away
I asked one of them why these men spoke to them in that reckless way about the Lord
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punishing them if they voted the democratic ticket, and about putting them back into

slavery, &c. They said I had not heard anything of what was said there sometimes.
I gathered a pretty correct idea of what was said from that.

By the CHAIRMAN :

Question. Is that what you spoke of when you said they were obliged to vote one way ?

Answer. That is one thing. At the last election in irty county I was run by the reform

party for the legislature. On the day of election, at a place called Red Oak Grove I

heard this from my brother some colored men went up to the ballot-box to vote.
Tickets were dealt out away from the ballot-box. The managers of election were all

republicans, and colored men. They asked for tickets, and tickets were given to them,
and they were instructed to put them immediately into the box. One or two of them
said,

&quot; 1 don t care to do that just now ;
I want to read it first.&quot; The managers said to

them,
&quot; You cannot carry the tickets away from this table. 7 The man replied, I desire

to carry it away to took at it.&quot; The managers replied to them,
&quot; You will not be per

mitted to do so.&quot; But some of the people, who knew better, took the republican tickets
and carried them off. They were those who wanted to vote for me and for another
man nominated by the reform party. They scratched out the names that .were on the
ticket and put ours down. When they carried their tickets back these managers said,
&quot;Let us see your tickets

;&quot;
and they showed them. After looking at them the man

agers said,
&quot; The law does not allow you to scratch your tickets.&quot; One of the men said,

&quot;If I cannot vote in the way I want to vote, I will not vote at all
;

&quot; and turned around
to go off. When he had got two or three hundred yards off a party of men there was
a military company there under arms one of them, a corporal or a sergeant, went after

him and brought him back, and told him that if he did not go and vote the republican
ticket, as the law required, he would be punished to. the full extent of the law. What
law he referred to I do not know; but the man understood that it was as terrible as
the law of the Medes and Persians.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Did he go back?
Answer. Yes, sir, and voted the straight republican ticket, though he said he thought

it was hard. A Colonel Duncan had been a friend to the colored people ;
had defended

them in courts when they had no means to pay for his services
; and when they had

the means now to compensate him by their votes, they could not do it. I was in an
other place, and some men came to me and told rne how things were going on, &quot;and

that I could get a handsome vote if they could be protected. They said I had bettei
call some of the men who had voted at Barnwell out there to protect them. I said

that I would not do it, for it might create disturbance, but that if they would get up
a statement of the facts, I would protest the election. Therefore I say that the teach

ings which are given to these people through their preachers and their leaders, tho
doctrines which are taught in their clubs, the actual exercise of power upon them on
the day of election, compel them to vote in that way. I think the most of them do it

willingly, but in a few instances they would do otherwise, if permitted.

By Mr. BLAIR :

Question. Did you ever know a democrat attempt to intimidate or to prevent a

republican from voting or expressing his sentiments in that county ?

Ansicer. No, sir.

Question. Did you ever hear of such a thing ?

Answer. I heard of a republican, in some portion of the county, who voted, and a
democrat afterward cursed him as a damned scalawag. A light ensued, and the repub
lican whipped the democrat.

Question. Well, he deserved it.

Answer. I think so.

Question. In your county this intimidation is generally practiced against the colored
men who express a desire to vote the democratic ticket ?

Answer. Or any other ticket in opposition to the republican ticket. We called it a
reform ticket last year ; it was not a democratic ticket, for we ran a republican for

governor, and we had many colored men on our ticket for local offices. In the town
in which I live, at a convention of the reform party for the nomination of candidates, n
colored man by the name of B. G. Hughes was nominated for county commissioner, and
accepted the nomination. He was said to be a popular man and a manof inllueuce,
and a man of more intelligence than the majority of his class. The reform convention
of the county nominated him as one of the county commissioners

; they asked him if

he would accept the nomination, and he said he would
;
that he had always been a re

publican, still was a republican, but did not think that prevented him from cooperating
with his white fellow-citizens to obtain a good local government. As soon as the con
vention adjourned he went down to get his horse to go home, and was set upon by a
crowd of negro men, his clothes torn, his hat knocked off, and if some white men had
aot come up he would have been seriously injured. I heard of it, and asked him for



176 CONDITION OF AFFAIRS IN THE SOUTHERN STATES.

the facts, intending to use them to have the parties indicted nnder the act of Congress,
which inflicts more severe penalties than our State laws. He said that he would pre
fer not to give them, that ho had accepted the nomination as county commissioner

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was he an ordinarily well-informed, firm sort of colored man ?

Answer. Ho was more intelligent than the majority of his class; not a very intelli

gent man, but I suppose he was about one-third white.

By Mr. BLAIR :

Question. Lid he decline to give the names of those who had beaten him-?
Answer. He said he did not think it was safe for him to do so, and he also said that

he must decline to run on our ticket, and hoped we would not think hard of him.

Question. Did he say he was afraid ?

Answer. Yes, sir
;
from the demonstration made on the day of the nomination and from

reports and statements that had come to him since he reached home.
Question. Do you know of any instance of a republican interfered with, on account of

his opinions ?

Answer. None. I am speaking entirely now of my own immediate section.

Question. Do yon know any other instance where democrats or conservatives have
been molested by republicans ?

Answer. Colored men ?

Question. Either colored or white.
Answer. I do not know of any other instance besides that which occurred at the time.

On the day of election I have seen colored men who were going up to vote, and who
I knew were going to vote the democratic ticket, or the reform ticket

; they would be
set upon by a rabble of colored men, sometimes by white republicans, and would bo
turned off, as a crowd can push a man off without laying hands upon him; they would
push them back until they got them off

,
and then they would not vote at all.

*

I have
heard of their receiving violence, but I cannot speak positively in regard to that.

By Mr. VAN TRUMP:

Question. Were there not white men enough there to correct that ?

Answer. There were enough to correct it, if they had used violent means
;
but thev

knew if they did that it would be used to their prejudice, and would delay the peace
and order in the country which they desired.

By Mr. BLAIR :

Question. Do you know&quot; any instance occurring in your county where depredations
have been committed by these colored men upon the property of &quot;individuals ?

Answer. Yes, sir; I know a great many instances where men s fields have been plun
dered, their barns sacked, their cribs robbed of grain, &c., and those who did it have
never been discovered. I know of one instance in my immediate neighborhood, the
most aggravated case, I know of. It was the case of a young man who came out of
the war very poor; he had a little tract of laud, and went to work to improve it. He
built a dwelling-house and out-buildings a barn, a gin-house, a stable the general
plantation out-houses. He built them in very fine style, better than were generally
built in that neighborhood. His father had a small saw-mill, and gave him the lum
ber, so that he was able to put up a very line set of buildings. In 18b9 he made a cap
ital crop fifteen bales of cotton, several hundred bushels of corn, some fine rice, &c.
He sold his cotton to pay off his hands and lay in his supply of groceries. After he
had brought them up and stored them in his store-room, a negro by the name of James
Kcrse, a notorious thief in the neighborhood, went to his house one night and broke
in. These groceries seemed to entice him, and he broke into the building, helped him
self to a quantity of them, and after he had carried them home, he returned and set

fire to the buildings, and they were all destroyed ; they were joining each other
;. they

were all destroyed, and everything in them. The man lost about $2,500 by the fire,

besides the value of his buildings; he was thrown on the flat of his back, as when he
came out of the army.

Question. Was this man prosecuted for that ?

Answer. This young man, Ayer, got on the track of the man, and found him, and he .
,

said he was sorry he had done it, and would do anything he could. He was indicted,
but the solicitor of the circuit was an incompetent man, and Ayer was afraid he would
not do things right ;

he could not draw up a bill of indictment correctly ; I have

quashed several of them. This man Ayer employed counsel at his own expense, be
cause he was afraid something of this kind might occur in that case. A majority of
the jury were negroes, if not all of them

;
but the evidence was so strong, the crime

was so heinous, that they convicted him; and the judge, who is a republican, and a
man generally humane in his sentences, who punishes men less than they deserve, I

have at times thought, said that he would punish this man to the full extent of the

law, and sentenced him to the penitentiary for ten years, saying that he regretted it
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was not for life. Ho went up to the penitentiary and stayed there about three months,
when the governor pardoned him.

By Mr. BECK :

Question. Is he now back in the county again ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was he there before the election ?

Answer. Yes, sir.

Question. How long ?

Answer. Six or seven mouths.

Question. At the time the canvass was opened ?

Answer. A little before. He was sentenced in January, I think, and pardoned in

April ;
he was back there and voted at the last election.

By Mr. STEVENSON :

Question. Do you know on whose application his pardon was made ?

Answer. No, sir
;

I do not. I suppose on application of his immediate friends.

Question. Does not the law require that the solicitor shall join in the application?
Answer. No, sir. Some men I convicted at the last court have been pardoned, and I

know that no application was ever made by me for their pardon.

By Mr. BLAIR :

Question. Is this granting of pardons by the governor of the State a frequent occur
rence ?

Answer. Yes, sir, I think so.

Question. You spoke of some criminals who were prosecuted by yourself and con

victed, and who have been pardoned ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was any intercession made for them by officers of the court ?

Answer. I do not think so
;
I know that the judge asked me what I thought of tho

sentences, and I said I thought they were low, considering the aggravation of the
offenses. He said the reason he made them so was that it might induce the governor
to let them be punished, so that when they asked him for his influence he could say
that he did not think they had been punished as hardly as they ought to have been.
But some of them have been pardoned, though the3

T were sentenced only last January.
Question. What is the sentiment of the people in regard to the influx of northern

people down there?
Answer. 1 know they are very welcome.

Question. What do you consider a carpet-bagger ?

Answer. One born and raised outside of the limits of our State, who comes there de

signedly and purposely to get into office by ^he suffrages of tho colored people, and to
use office for his private purposes ;

to make as much money out of it as he can during
his term of office.

Question. You do not class all northern men who go there as carpet-baggers f

Answer. By no means. Judge Platt, a gentleman I have just spoken of, is a northern

man, who came there and was elected to office. He is not regarded as a carpet-bagger.
I know when he came to hold courts in our county town he was invited by .members
of the bar to their houses, and partook of their hospitalities ;

and when the members ot

the bar went to Aiken, where he resided, their courtesies were reciprocated. Ho was
not only a northern man who came there, but ho accepted office under a republican
government; but he is as honest a man as ever lived.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you know the politics of tho Daily State Journal of Alabama ?

Answer. No, sir.

Question. Will you read this Associated Press dispatch and see whether you think
that is a pretty good description of a carpet-bagger, such as you have just described ?

Answer. (The witness read :)
&quot; We have lived in this State for more than a quarter

of a century, and have never felt insecure in person or property on account of politi
cal opinions. We are sincere in our republicanism, and we feel safe because we love
our people, and honestly believe that we are pursuing a course that will redound to
their peace, happiness, and prosperity. Those men who call themselves republicans,
and who are continually trying to get into office by stirring up discord and strife, and
poisoning tho minds of voters in secret dens at midnight, where honest men and sin

cere republicans are plotted against, simply because they are honest and sincere, and
have social standing in the community, may feel unsafe. We indorse no such libels

upon the whole people of our State. Radical, vulturous, Ku-Klnx office-snookers, of

every party, are doing us more harm as a people than all tho libels ever written. We
believe that every honest, man is safe in Alabama, no matter what his political opin
ions are.&quot;

12 SO
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Question. Do you recognize that as a pretty good description of a carpet-bagger ?

Answer. I think it a very accurate description of what I consider a carpet-ba.gger.

By Mr. BLAIR :

Question. What was the length of a session of your legislature before the war, and
the pay of members, as compared with what it has been since the war ?

Answer. Before the war the length of our legislative session was about twenty-five
or thirty days. The legislature, I think, met upon the last Tuesday in November, and
generally adjourned so that the members were at homo at Christmas

;
and their pay

was $3 a day and mileage at 20 cents a mile. The last two sessions of our legislature
have been snorter than the previous ones; they have generally been from three to four

months, and their pay is $6 a day and mileage.
Question. Do they manage to get a great many extras also ?

Answer. I would infer so from the character of the acts they pass. If you will take

up our statute-book I would suggest to the committee if they wanted to get accurate
information on this subject to take the report of the comptroller general of the State
and the recent statutes of the State since 1863 and see the character of the acts passed
by our legislature, you will be struck with one thing, that while there are a great
many acts passed, there are very few relating to matters of public interest. They are

generally charters for banks, railroads, insurance companies, volunteer companies, hook-
aud-ladder companies, and all that sort of thing. In a majority of instances, I think
in nearly all of them, the object of having these particular acts of incorporations passed
is to enable the corporators to acquire property in that way, which is exempt from
taxation. These things I know. I do not say I know positively all that was done,
but I think I know circumstances which justify me in making the assertion that all

were paid to be put through. The Dorii Mining and Manufacturing Company desired
to get a charter through the legislature for their company. I happened to be in Colum
bia about that time on some business with the executive

;
the object of my visit was

to induce the governor, if possible, by giving liini certain information, to believe that

very serious injury would be done to our people, and out of six thousand voters I car
ried up a petition from 4,500, which I got in three days ;

and I could have gotten al

most CAr

ery voter in the county to sign it. The petition set forth that the measure
which was about to be carried through the legislature would work serious injury to
the whole county, and they begged him to veto it. I went to see the governor. With
out promising to veto the bill, he clearly indicated to my mind, and that of gentlemen
about there that ho would do so. One gentleman who was in the interest of the Dorii

Company several, in fact, who had jobs to get through came to me and said that as I

had succeeded so well in my own business, they would like to have mo take charge of

theirs. I said I could not do that I was not in that sort of work. But the gentleman
who had charge of the Dorn Company was a personal friend of mine, and asked me if

I would assist him. I told him if ho wanted me to appear before the committee to ar

gue his points for him I would do it
;
but if he wanted mo to tamper with members in

the way of subsidizing them I would not do it. He said he thought that was the only
way in which I could do anything with them

;
I said I would not do it, but that I

would see some of the members. I applied to a man by the name of Tim Hurley.

By Mr. BECK :

Question. Was he a colored man ?

Answer. No, sir; he was a white man, and is called the speaker of the third house,
He is now a wealthy man, although not long since he was quite poor.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Where is he from ?

Answer. I do not know.

By Mr. POOL :

Question. Was he a member of the legislature?
Answer. Yes, sir

;
I went to him and told him the circumstance, that this man wanted

to get a charter for hia mine
;
that it would bring into the State $160,000 or $170,000 of

cash immediately, and would help our people a great deal. He looked at me and said,
&quot; What is the thing worth ?&quot; I said,

&quot; It has not been tried yet, but we hope to make
it profitable.&quot; Ho burst out into a laugh, and said,

&quot; You are green ;
I mean what are

you willing to pay to get the thing through ?&quot; I said,
&quot; I am not willing to pay any

thing. You are legislating for our people ;
this is for the benefit of the people, and we

demand our rights at your hands.&quot; He seemed to bo almost convulsed at my simplicity,
and I left hinj* The bill was not passed that week, and I returned to Columbia on
some business afterward, and met this man, who said,

&quot; There is no other way than
to pay tliM thing through, and I have made arrangements to do it; if you will go to
the legislature to-morrow you will see the difference between your arrangements and
those I have made.&quot; The bill was carried through, what we call galloping a bill

through, read just as rapidly as they could read it.
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By Mr. VAN TRUMP:

Question. Did you notice how this man Hurley voted?
Answer. No, sir

;
I did not notice that, but I know he got the money, for this man

said so. My father wanted a charter for a cotton factory ;
he applied to Hurley, and

he asked Lira what he was able to give for it
; my father sajd,

&quot;

I am not able to give
anything ;

but I have this property, and I think if I had a charter I could perhaps
raise means enough to make it valuable.&quot; Hurley replied,

&quot;

O, judge, these things
all require money ; you need not talk that way.&quot; It did not get through ;

he applied
to members to introduce the bill, and they said they would do so, but they were con
fident it would fail.

By Mr. BLAIR :

Question. Is it the conviction of your people generally that the legislature is run in

that way f

Answer. That is the conviction of any man who has any experience, and is the

positive knowledge of any man who has ever been there. I never went there but one

time, and I ascertained these things in that one visit.

Question. What is the effect of this sort of thing upon the people of your State ?

Answer. It has the effect of rendering them very sad.

Question. Is it discouraging ?

Answer. It is very discouraging ;
it puts them almost in a condition of despair.

Question. Do they feel that under your election laws it is impossible to retrieve the
State ?

Ansicer. They feel confident of that. I will mention this instance to give you an
idea how the election laws were administered

;
I think the same things occur in

almost every county. I will mention a case that I know of: the reason that I was
nominated for the legislature by the reform party was because of a supposed partiality
to me among the colored people. I had defended a great many of them in the courts;
I knew that, after the war, unless we took care of our colored people, we would come
to serious grief, because they are the only class of laborers we can get. We can get no

emigrants to come there, because they can get better lands in other parts of the United
States. I knew we were obliged to take care of them, to make them happy and con
tented, in order to secure their labor. I saw and spoke to my fellow-citizens, and
argued it with them. Whenever a colored man was charged with crime in the court
I never permitted him to go undefended; and, consequently, I have been regarded as
their champion. A colored man accused of crime would come to me and ask for my
services with as much confidence that he would secure them as any of you gentlemen
would have, if you should come to me and pay me an adequate fee for my services.

On that account I was nominated and run for the legislature. I got votes enough to
elect me

;
it was mathematically certain that I was elected, provided the votes were

counted in my favor which were in the ballot-box for me. In order to see that they
were so counted, I went to the county seat. The election law requires that the man
agers of election may hold the ballot-boxes for three days, and then the commissioners
have them for ten days longer. On the day the votes were to be counted I went there

;

we sealed up the boxes, and put private seals upon them, so that if they were tam
pered with while in the possession of the commissioners we would be able to find it

oat; I went there and told the commissioners that I desired to be present when the
votes were counted. I said &quot; We are well aware that you cannot allow everybody
to Qome into this room and overlook you, and be in your way; we don t ask that;
but the public mind is very feverish on this subject, aud we desire to be present, so
that when the result is declared our people will be satisfied that they have justice done
them.&quot; They said, &quot;You cannot be present.&quot;

Question. They would not allow it?

Answer. No, sir.

By Mr. VAN THUMP :

Question. Is there anything in the law to prevent it?

Ansicer. No, sir
;
there is nothing said in the law about it. I said to them,

&quot; You know
how the public mind is agitated, and it will go a great way with the people and make
them satisfied with the result of the election if you will permit us to remain here while
the vote is counted, so that we can go out and report that everything has been prop
erly done.&quot; They said,

&quot; You cannot stay.&quot; I took a seat there, and they sat there
and said that they would not open the boxes at all. About that time the 2 o clock
train was going up to Aikeu, which is the headquarters of the republican party; arid

one of tlitf managers went to the depot and sent a dispatch ;
and by the next train

about twenty or thirty armed colored men arrived there, and the votes were not counted
that evening. I did not stay there all the time

;
I left the room. The next morning I

was informed that I might bo present, but when I went in I found that they had pro
ceeded considerably in counting the votes

;
all the boxes had been opened, the ballots

Lad been unfolded and spread out, and ranged on the table preparatory to counting.
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Question. The same men who refused yon before sent for you to come there that time
Answer. Yes, sir

;
I asked them &quot; What did you open the boxes for until you got ready

to count them ?
&quot;

They said they did it for convenience. When the result was pro
claimed, the straight republican ticket was declared elected that which was nominated
by the republican convention. My name was on between five and six hundred tickets
that had been polled by colored men, all republican votes all of them voted by colored

people.

By Mr. BLAIR :

Question. Do you mean that your name was on the republican tickets ?

Answer. Yes, sir; some other name stricken out, and mine put on instead of it. They
could not get my name off because the tickets were printed on paper like that of

newspapers ; my name had been written in ink, and they could not get it out without

destroying the ballot. To counteract that, a pencil-mark was run through my name
on the reform-party tickets

;
I Avas scratched off more reform tickets than I had received

votes on the republican ticket. Among those tickets from which my name had been
scratched I noticed one which had been voted by my father s brother, a strong per
sonal friend.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How do you know that ?

Anwer. There was a question in regard to the removal of the county seat. My
uncle said, referring to the name on the reform ticket,

&quot; I don t mean to vote for this

man, for he is in favor of removing the court-house
;
I will vote for the republican, for

he is opposed to removing it.&quot; My uncle also said, for he is a very sensitive man,
&quot; I

suppose I will be charged with voting the republican ticket if I vote for him.&quot; i said,
&quot; No

; you can vote as you please.&quot; I saw my uncle take his pencil or rather I reached
him my pencil and he took it and sat right by me, and scratched out Mager s name
and wrote Sumter s name on it. As soon as I saw I was being scratched off the reform
tickets I knew I could detect his ticket, and therefore looked for it and found it.

Question. Have you talked with your uncle since about it ?

Answer. Yes, sir*; and he laughed at their being so reckless as to do a thing of that
sort. I reported that to the committee of elections at Columbia, but they have not

paid any attention to it. Four members of the legislature have been returned as elec

ted, when it was impossible that they should have been elected. The vote in our county
is about 6,000, and the reform party got 2,500 votes. Then there was a split ticket a
sort of independent ticket run, which was composed of one of the reform candidates,
two of the republican candidates, and the rest were outsiders. This independent
ticket, or split ticket, as it was called, was voted by republicans ;

a disaffected repub
lican was at the head of the split ticket. The reform-party ticket got 2,500 votes, and
every vote which the split ticket got was a loss to the republican ticket. There were
only 6,000 votes in the county, and therefore the two republican candidates who were
on the split ticket, and the reform candidate, who was on the split ticket, must neces

sarily have been elected, for they got the votes of their respective parties, and also the
votes given for the split ticket. But the straight republican ticket was declared elected,
and the people became dissatisfied, both republicans and democrats, and they do
not now look upon those who claim to represent them in the legislature as their

representatives.

By Mr. VAN TRUMP:

Question. Was that in tke last election ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. Who led the reform ticket f

Answer. I did.

Question. I mean the regular State ticket. You say you got the most scratched

votes?
Answer. Yes, sir.

Question. And you say you got about 2,500 votes for your ticket
;
was that your vote

on the reform ticket ?

Answer. I think I got 2,380 votes, exclusive of these votes by scratched tickets.

Question. I see by the returns that Carpenter received 2,216 votes in your county.
Answer. Yes, sir

;
a great many white men did not vote for him.

Question. The county reform ticket ran ahead of the ticket for governor?
Answer. Yes, sir

;
I got more votes in that county than Carpenter did.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. That is, more without the scratched votes?
Answer. Yes, sir.
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By Mr. STEVENSON :

Question. What I want to get at was the strength of the reform ticket in that county.
Answer. I think it is between 2/200 and 2.300 votes.

Question. De Large got a heavy vote there ?

Answer, Yes, sir. I was asked the effect produced upon our people; they simply do
not look upon those who were returned as their representatives as really their repre
sentatives.

By Mr. POOL :

Question. How much is the colored majority in your county ?

Answer. About 1,500.

Question. Do you know of any organization of Ku-Klux, or any secret political

organization, in the State of South Carolina?
Answer. I do not; I am certain there is none existing- in my county; I have never

heard of any such thing.
Question. You say you heard nothing of your appeals which you sent to General

Canby ?

Answer. No, sir, I never heard from them again.

Question. Did you ever write to General Canby to know why he did not make any
answer ?

Answer. No, sir
;

I considered that if he disregarded one application, he would the

second.

Question. Who sent those appeals to him ?

Answer. The president of the court.

Question. You had to get the president of the court to send them ?

Answer. Yes, sir.

Question. Are you sure he sent them ?

Answer. I believe he sent them. You asked me if I ever heard from these appeals;
I suppose you meant that in which I charged corruption in regard to the matter of
costs. I heard from some, but from those in which I made complaints of that kind I

never heard at all.

Question. Are you certain the officer sent them up ?

Answer. I am not.

Question. Had you any suspicion at the time that he had not sent them up ?

Answer. I had nothing to found such a suspicion on, but I would not have been

surprised if I had heard that he did not.

Question. How many did you send ?

Answer. I sent until I got tired of it.

Question. Did you not think it prudent to send to General Canby to find out about
them ?

Answer. I did not do it
;
I did not suppose it was of any use.

Question. How far was General Canby from there ?

Ansu ei\ About a hundred miles.

Question. By rail ?

Answer. Yes, sir.

Question. You might have gone down or sent a messenger in a few hours ?

Answer. In a day.
Question. At a very little expense ?

Answer. At considerable expense, from twenty to thirty dollars.

Question. That was comparatively a small expense ?

Answer. In cases where I got a fee of only five or ten dollars that would not have
been very profitable.

Question. You were not afraid to communicate- with General Canby on that subject ?

Answer. No, sir, nor to send an appeal.
Question. Did I understand you to say that the opposition to these military courts

made the people opposed to civil courts ?

Answer. I say the opposition which the people had to them still has its effect in a

slight degree upon their minds, and that it will take some time to wear away. You
would very frequently hear a man say,

&quot; It is no use to go to law
;&quot;

and that saying
first originated when the military courts came there.

Question. You have described a very bad state of things in your county, about as bad
as well can be

; yet you say there has been no organization of the Ku-Kiux there ?

Aimi-cr. No, sir.

Question. There have been no outrages committed upon individuals ?

Answer. None.

Question. That state of things has not produced that effect upon the community ?

Answer. Men fight there.

Question. I am speaking about crimes committed by disguised men.
Answer. Nothing of that kind.

Question. You say the negroes there are suspicious of the carpet-baggers ?
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Answer. I think so.

Question. Do the carpet-baggers have influence over them ?

Answer. They exercise an influence over them against their real wish.

Question. Did you say your county tax was forty or fifty thousand dollars ?

Answer. Yes, sir.

Question. For county purposes alone ?

Answer. It does not embrace the State tax.

Question. The State tax is altogether different from that ?

Answer. Yes, sir.

Question. You mean that amount for county purposes alone ?

Answer. Yes, sir.

Question. What is the population of that county ?

Answer. It has about 0,000 voters
;
I do not know exactly how many inhabitants

there are there.

Question. Do I understand you to say that all corporation property in South Carolina
is exempt from taxation ?

Answer. No, sir, I did not say that. I stated that in reference to a great many ot the
bills which granted charters to corporations, a provision of the charter was that the

property of the corporation should be exempt from taxation for a certain time.

Question. How many bills were there passed exempting the property of corporations
from taxation ?

Answer. I do not know how. many.
Question. Were they for any other purposes than for charitable and religious

purposes ?

Answer. Yes, sir, for manufacturing purposes, banking purposes, railroad purposes, &c.

Question. Do you know any corporation the property of which was exempted from
taxation ?

Answer. The very one I spoke about the Dorn Mining and Manufacturing Company.
Question. What was the amount of their property ?

Answer. I believe between $150,000 and $200,000.

Question. Do you know of any man who asked the pardon of James Kerse ?

Answer. I do not know
;
I suppose some of his friends did

j
I do not suppose the

governor would pardon him without an application.

Question. Do I understand you to say that the bill which you undertook to assist

your friend in getting through finally passed ?

Answer. Yes, sir
; my friend told me he paid to have it passed.

Question. Is it not about as bad to bribe a man as it is for a man to be bribed ?

Answer. I think so.

Question. Then you would not approve of that act of your friend ?

Answer. No, sir
;
he asked me to do it, but I declined to do it

;
I said I would not be

caught in any such dirty business.

Question. He confessed that he bribed them ?

Answer. I am satisfied he paid to have the bill carried through. His remark was,
&quot; I have done it by resorting to the means you would not resort to.&quot; He did not say in
BO many words that he had paid for it.

Question. He intended to convey that impression ?

Answer. Yes, sir.

Question. You think you were legally elected, but defrauded out of your election ?

Answer. I have no doubt of it, any more than I have that this pencil is in my hand.
Question. The legislature declined to seat you ?

Answer. No, sir; the commissioners reported against me, and that some other one
was elected. I sent a protest to the board of State canvassers

;
I did not go to the State

legislature, and the board of canvassers did not take any notice of my protest. I asked
a member of the board what action was taken, and he did not seem to know anything
about it

;
I do not suppose it was even read.

Question. Could you not have contested it before the legislature ?

Answer. I suppose I could have done so.

Question. Is not that the proper way to do it ?

Answer. The law requires you to go before the State canvassers
;
I suppose I could

have gone before the legislature.

By Mr. BLAIR :

Question. If you had money enough you could have got in ?

Ansiver. No, sir, I do not think I could.

Question. They would not have let you in there on any terras ?

Ansiver. No, sir, I do not think they would.

By Mr. POOL :

Question. The colored people could not help you in that thing ?

Ansiver. They are more helpless than we are. I could apply to the governor of the



SOUTH CAROLINA. 183

State of South Carolina, and get favors that they who support the government could
not get.

Question. By what means do you get those favors ?

Answer. They desire to keep on good terms with the residents of the State. I never
have received any such favors at their hands; I never have asked for them.

Question. You think you would receive them more readily than republicans f

Answer. More readily than colored men, or than white republicans of little or no
influence.

Question. Would that statement apply to the other white democrats of the State aa
well as to yourself?

Answer. I think so. As I have been going about the public offices and departments
in pursuit of my avocation, I have frequently had the remark made to me,

&quot; Mr. Aldrich,
if I can do anything for you I will do it.&quot;

Question. Is that from a desire on the part of the government to conciliate the white
democrats ?

Ansicer. I suppose the officers desire to be on comfortable terms with their neighbors,
and especially with men of influence.

By. Mr. STEVENSON:

Question. Is Mr. Bowen considered a carpet-bagger ? You spoke of Mr. De Large, a

negro, denouncing carpet-baggers. Is Bowen classed with the carpet-baggers ?

Answer. Not strictly speaking ;
he had a residence in the State before the war, and I

think he perhaps would belong to a different class.

Question. He has been South since 1850 ?

Answer. He had a residence in the State previous to the war
;
I do not think he would

come under the head of &quot;

carpet-baggers.&quot;

Question. You say that the county of Barnwell is a planting county?
Answer. Yes, sir.

Question. Chiefly cotton ?

Answer. About equally cotton and corn.

Question. Are the lands in that county divided into large plantations ?

Answer. Generally.
Question. About what size?

Answer. From ten thousand acres to five or three hundred and fifty acres.

Question. Are there many plantations containing ten thousand acres each ?

Answer. A great many.
Question. Are the lands chiefly held by the old white population?
Ansu-er. Almost entirely.

Question. What part did the white population generally take in the war?
Answer. I think they supported the cause of the southern confederacy with all their

strength: they were very earnest in the cause.

Question. And they are now democrats?
Anmvcr. Generally, yes, sir.

Question. Almost universally?
Answer. Almost universally ;

at least they act with that party.
Question. What position had you in the war ?

Answer. I entered the war as a private soldier, and was promoted from that position
to be an assistant inspector general of a cavalry division.

Question. You were young when you went into the war? .

Answer. I was between eighteen and nineteen.

Question. What is your age now ?

Answer. I am twenty-seven.

WASHINGTON, D. C., June 26, 1871.

LANDON M. GENTRY sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. You live in Spartanburgh, South Carolina ?

Answer. Yes, sir.

Question. What is your occupation ?

Answer. I am now keeping a livery-stable and farming a little, but I have rented my
farm.

Question. How long have you lived there ?

Answer. Since the fall of 1859.

Question. How long have you been keeping a livery-stable
Ansicer. About a year and a half.

Question. Have you any knowledge of any operations of what is usually termed the
Ku-Klux-Klan in that county ?
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Answer. Not within my personal knowledge. I have heard of the organization, but
never have seen it to know it.

Question. Have you any belief as to whether it exists in that county ?

Answer. I cannot state as to that. I have heard that they had an organization, and
again, from certain things I have heard, I have supposed it was a kind of sectional
strife or animosity among the people in different neighborhoods.

Question. Living in that county and having heard these statements on both sides,
what is your own belief as to the existence of the organization there ?

Answer. Well, sir, I could hardly state my belief as to that. I am very wr
ell acquainted

in the county ;
was sheriff four years and United States commissioner about three and

a half. I have heard from men of integrity, as I took them to be, that there was such
an organization, and from others of equal credibility that they did not believe there
was any. Consequently I am at a loss what to believe.

Question. Have there been numerous cases of persons being whipped in the county
by disguised men at night ?

Answer. Yes, sir
;
I have heard of various outrages of that kind.

Question. Have you heard of a man named Jordan Blanton being whipped about tho
10th of September last ?

Answer. I do not think I have, by that name.

Question. Have you any recollection of him and his daughter being taken from their

beds, carried away a mile, and whipped ?

Answer. I have not
;
I do not remember the name.

Question. Have you heard of a man of the name of Gabriel Ostell being whipped ?

Answer. I think I have
;
a colored man, I think he was.

Question. Have you heard of a man of the name of Clem. Bowden being whipped?
Ansiver. Yes, sir

;
a colored man.

Question. And Minerva Bowden ?

Answer. I think so
;
his wife was whipped at the same time.

Question. Have you heard of the whipping of William Champion ?

Answer. Yes, sir ; a white man.
Question. What was the nature of the outrage on the three last-named persons ?

Answer. I only know from hearsay that they were pretty severely whipped.
Question. By men in disguise, and at night f

Answer. Yes, sir.

Question. Was Champion a justice of the peace?
Answer. I think he was a trial justice.

Question. Where did he live ?

Answer. In Limestone Township.
Question. How far from Spartauburgh ?

Answer. About sixteen miles.

Question. What was he whipped for ?

Answer. I do not know.
Question. Was he a man of respectable character ?

Ansiver. I think not
;
he was a man of rather low repute. I heard it said that Governor

Scott had appointed a man who was wholly incompetent and very distasteful to the

community.
Question. Was that the reason why he was whipped ?

Answer. I cannot say that.

Question When did you hear that ?

Answer. Directly after his appointment, which was some time previous to the whip
ping.

Question. Was there any other reason given for the whipping than that ?

Ansiver. I heard another reason, but it was a flying report, and I cannot say whether
I should believe it. I heard that he had said that the white people in that neighbor
hood might just as well come to social equality with the negro first as last, and invite
them to eat at their tables and sleep in their beds

;
if they did not they would be made

to do it by the bayonet.
Question. When was that ?

Answer. Some little time beiore I heard of his being whipped.
Question. It was in October last that he was whipped ?

Answer. Just before the general election.

Question. Was there a man named Daniel Lipscomb whipped at tho sarno time ?

Ansiver. Yes, sir
;
the boys Lipscomb and Bowdeu are both living in our town.

Question. Was the whipping very brutal ? ,

Answer. I heard they were whipped severely ;
it came from Bowden himself.

Question. Did you hear of Rufus Irving being shot through the shoulder by men in

disguise ?

Answer. I do not remember.
Question. Were not Champion and Bowden both managers of elections ?

Answer. I heard so.
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Question. Did you bear of the other manager of election named Camp, being com
pelled to leave his home ?

Answer. Ho is an uncle of mine by marriage; he did leave homo; I have heard the

neighbors say that the old gentleman left without any provocation; that ho could have
staid without molestation. He was a trial justice; I am not positive as to his being
manager of election.

Question. Was he a democrat or a republican ?

Ansicer. He had been a conservative up to a few months before that, when he joined
the republican party, what is termed the League party there.

Question. Did he own property in the neighborhood ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he abandon it ? 9
&quot;

Aimcer. He rented his place ;
he goes back and forth

Question. Where does ho live now ?

Answer. At Spartanburgh village.

Question. He had lived in the country before ?

Answer. Yes, sir; about sixteen miles from the village.

Question. Did you hear of a man named C. Harry Price being whipped ?

Answer. Yes, sir.

Question. By men in disguise ?

Answ-er. Yes, sir.

Question. What office did he hold ?

Answer. None, that I know of, except that he was deputy census-taker.

Question. Was he not a constable and deputy assessor?

Answer. He had been a constable, but I do not know that he was then.

Question. Was he a white man ?

Answer. Yes, sir.

Question. And a republican ?

Answer. I think so.

Question. Did you hear of a man named Hugh A. Glover being whipped?
Answer. Yes, sir

;
he was whipped at a corn-shucking at one of his neighbors shot.

Question. At the shucking or on his way home ?

Answer. At the shucking some parties took him away.
Question. Were they in disguise ?

Ansicer. I did not understand whether they were or not.

Question. What reason was given for whipping him ? Was there any quarrel at the

shucking ?

Answer. The reason I heard assigned was, he said he had made money enough, by act

ing as constable for his father, to buy himself plenty of weapons, and he intended to
use them, or something of that kind.

Question. He had acted as constable ?

Answer. For his father.

Question. Served warrants!
Answer. I suppose so.

Question. Was he also a republican ?

Ansicer. So I heard.

Question. Did you hear of a man named Lowndes Surratt being whipped ?

Ansiver. I know the boy ;
I do not think I heard of his being whipped.

Question. Did you hear of a man named Moses Eaves being whipped ?

Answci . I have heard the name in the upper part of the country, adjoining North
Carolina

;
it seems to me I heard something about his being whipped.

Question. For what ?

Answer. I heard that ho told some men previously that he had a little bull-dog,
plenty of ammunition, and a double-barrel gun, and was ready for the Ku-Klux or any
body that wanted to molest him

;
that he would like to see them come.

Question. Was he a colored or white man ?

Answer. I believe he was colored; I am not positive. I am not personally acquainted
with him.

Question. Was he whipped by men in disguise ?

Answer. I did not understand whether they were in disguise or not.

Question. Did you hear of an attack made on a Mrs. Linden ?

Answer. I do not remember that I did.

Question. Of an attack made on Avery Bonuer ?

Answer. I do not think I did.

Question. On Jefferson Huskins and his wife ?

Ansiver. There was some report about a colored man that belonged to Barney Huskey
having got a notice.

Question. Did you hear of his being whipped ?

Answer. I do not remember whether he was whipped or not.

Question. Did you hear of Israel Surratt being visited by the Ku-Klux ?
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Answer. A boy at Spartanburgh that belonged to an uncle of mine
;
I heard he left

in consequence of it, but I have not heard that they visited him, and do not think they
did. He had taken fright, and came to the village.

Question. He is in Spartanburgh now ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you know the fact that ho took his wife and six or seven children, and
canie to the town in consequence of a visit by men in disguise?

Answer. I do not
;
he came in consequence of fear of the Ku-Klux

;
so ho stated.

Question. Did you hear of a man named Watkins, colored, being whipped ?

Answer. Not that I remember.

Question. Of a man named George McLaughlin ?

Answer. I did not.

Question. Of a man named Boon, whipped in Spartanburgh Township ?

Answer. No, sir; I do not think there has been any one whipped in the township.
Question. Do you know a trial justice by the name of Nathaniel Johnson ?

Answer. Yes, sir.

Question. What became of him ?

Answer. He was killed, I understand, by three men.

Question. In disguise ?

Answer. I understood not. Trial Justice Fleming went down to hold an inquest, and
I believe he stated to me that the testimony elicited by Johnson s family was, that three
men came, not in disguise, called for him, broke the door open, and that Johnson jupmed
out at the back door, when he was shot down.

Question. Was it at night ?

Answer. I think it was.

Question. Was he a candidate for the legislature or for nomination ?

Answer. I think he was.

Question. Was he a republican ?

Ansiver. I think so.

Question. Do you know a man by the name of Martin Sheldon ?

Answer. A colored man?
Question. I understand so.

Answer. I have heard of Sheldons in the extreme lower end of the county
Question. In Cross Anchor Township ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you know a man named Martin Bobo ?

Answer. No. sir.

Question. Do you know a man named Burt Jones in that township ?

Answer. Yes, sir
;
a colored man.

Question. Was he ever visited by the Ku-Kl.ux ?

Answer. Not that I know of. I see him at the village occasionally.
Question. What has become of him ?

Answer. I do not know
;

I suppose he is in Cross Anchor Township.
Question. Have you never heard of his being run away from there f

Answer. I have not. There was a little difficulty down in that township, and Burt
came to Spartanburgh and got a warrant

;
but I think it was in consequence of some

other difficulty; I did not understand that he was molested.

Question. Do you know a man named McKinney living near Spartanburgh ?

Answer; I have heard of McKinney.
Question. Did you hear of the Ku-Klux shooting into his house ?

Answer. Yes, sir
;
and that he shot one of the party.

Question. Returned the fire?

Answer. Yes, sir.

Question. What became of the wounded man ?

Answer. I do not know.

Question. Do you know who he was ?

Answer. No, sir
;

I have heard it said that it was a young man named Campbell, a
shoemaker. He went off to Georgia some time after that.

Question. Are these all the cases you have heard of in Spartanburgh County of per
sons being injured by parties in disguise?

Answer. No, sir. Dr. J. Winn Smith was shot.

Question. Who is he ?

Answer. A prominent man in our county, who has been a representative in the legis

lature, and a State senator, I think .

Question. When was he visited ?

Answer. Some time last spring, about two months ago, I think.

Question. Was any reason given for shooting him ?

Answer. I have heard that two of the parties went into the house after the doctor
was shot, and told his wife that the doctor ought not to have fired on them

;
that they
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had DO intention of hurting him at all; that they had only coine there to get the guns
that had been deposited there to be put into the hands of the black people.

Question. Were the men disguised ?

Answer. I believe they were ; I am not positive.

Question. They came there in disguise to get arms deposited for the negroes ?

Answer. I am not certain about the disguise; but they were strangers if they were
not disguised. She did not know them.

Question. How had the arms come to be deposited with Dr. Smith ?

Ansu-er. I do not know that they were deposited with him.

Question. How many persons were at the doctor s house ?

Ansu-er. I do not know. The physician who attended him told me that there was a
knock at the door, and the doctor went out and said,

&quot; Come on, boys ;
here is the old

rascal/ or something of that kind, and then stepped back and got a pair of
&quot;pistols

from the table. Then they retreated behind a hedge in the yard, and he walked out
and commenced shooting at them over the hedge.

Question. Did
&quot;you

understand they were armed ?

Answer. They were, for they shot him and wounded him severely in several places.

Question. And he shot defending himself?
Answer. He exhausted his pistols, I think, before they shot him. Some one came

from behind the house so I heard and asked them why they shot the doctor, and they
said he had shot at them, and they would not have fired but for that. .

Question. Are these all the cases you have heard of occurring in consequence of men
appearing in disguise ?

Answer. There was a party in disguise came to Spartanburgh, one night, so I heard
the night before a prisoner was to be hung for killing a negro. They proceeded to the

jail and called for the sheriff. He got up, looked through the window, and saw they
were disguised. They wanted him to come out. He told them he would not. They
assured him they would not hurt him. He told them he knew their business, and if

they attempted to break in they would have to take the consequence. They then re
tired without doing anything.

Question. When was that ?

Answer. Some time last spring; I think about the first of April last.

Question. Were any persons confined in the jail who were supposed to be the objects
of their visit?

Answer. One man, named Mackabee, who had killed a negro employed by my brother-
in-law.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was he a white man ?

Answer. Yes, sir.

Question. Had he been convicted ?

Answer. Yes, sir, and was to be hanged the next morning; the gallows was ready.

By Mr. POOL :

Question. Did they tell the sheriff what they came for f

Answer. They did not, as I understood.

By the CHAIRMAN :

Question. Does that complete the number of offenses that you now recollect in Spar-
tanburgh County ?

Answer. No, sir. There was an old colored man killed on a plantation near Glen

Spring, named Wallace Fowler. I was called by the sheriff to go down as juryman.
Question. How late was that ?

Ansu er. About two months ago.
Question. Was it on the 4th of May ?

Answer. Somewhere about that time.

Question. How did it occur?
Answer. I do not know

;
I think the men who killed him were in disguise.

Question. Were there forty or fifty of them ?

Answer. No, sir, I think not. I was appointed foreman of the jury of inquest. Some
said they saw fifteen or twenty ;

I suppose there were more back. Some colored men
thought there were more, and some less.

Question. Who owned the plantation ?

Answer. P.- J. Oliu.

Question. How was the colored man killed ?

Answer. Two or three men went to his house and knocked at the door. He got up
and came out. One of them grabbed him by the collar and jerked him out, saying,
&quot; We have got you at

last,&quot; put a pistol against his head, and shot him.
Question. What was the cause disclosed T

Answer. We could find none at all. We summoned all the colored men on the plan-
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tation that were present that night, and the white people, too; but there was no cause

assigned, save a little difficulty that he had had with some one on the same planta
tion about a watermelon patch; some tenants.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Tenants white or black ?

Answer. I think some of them were white and some black. They got stealing the
watermelons.

By the CHAIRMAN :

Question. Was there any proof that they were among the number that killed him ?

Ansiver. We could get no evidence at all.

Question. Was there any evidence that the men v/ho committed the murder were
white or black ?

Answer. They could not tell.

By Mr. POOL :

Question. When was the trouble about the watermelon patch ?

Answer. It was nearly a year ago. The evidence of whites and blacks was that no
one had anything against this old man that he had not taken any part in politics,

and, I believe, had not voted.

Question. Was he a colored man of good reputation ?

Answer. Yes, sir.

Question. Living on the plantation of the Rev. Dr. Jones ?

Answer. Yes., sir.

Question. How far is that from Spartauburgh ?

Answer. About eight or ten miles.

Question. Did the evidence disclose that after shooting him they dragged him from
the door ?

Answer. No, sir, they left him lying there.

Question. Was any other indignity inflicted on the body ?

Answer. I think not. It was reported that the others threw a torch and burned him,
but we could see no signs of it and had no evidence.

Question. Didn t they threaten his wife that they would kill her if she made an alarm ?

Answer. I did not so understand.

Question. Did you inquire ?

Answer. No, sir
;
I had not heard and did not hear that.

\

By Mr. POLAND : ,

Question. Was she a witness ?

Answer. She had gone, we did not get her.

By the CHAIRMAN :

Question. How old was the colored man ?

Awswer. About seventy.
Question. Do you remember the day he was killed ?

Answer. No, sir.

Question. What day did you hold the inquest ?

Answer. Some three or four days afterwards. He had been buried, and the sheriff

ascertaining the fact that no inquest had been held,summoned a jury.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. It was the duty of the nearestjustice to be the presiding officer at the inquest?
Answer. Yes, sir, but that was neglected ;

so the sheriff sent for the coroner five miles
above Spartauburgh, and summoned a jury from Spartauburgh with the exception of
three or four.

By the CHAIRMAN :

Question. Was it not the fact that the man was killed on Thursday and his body lay
there till Saturday and 110 jury could be got there in consequence of the terror in the

neighborhood ?

Answer. I think the time might be correct, but I did not hear of any fears about
assembling a jury.

Question. Did not the same band that killed him go andfwhip three or four men in
the same place ?

Answer. No, sir
;
I only hea^d of one man who was taken out.

Question. And whipped?
Answer. No, not whipped ; they took him out of his house and -were going to throw

a gown or something over his head, so ho testified, when he slipped away from them
and ran and they shot at him.

Question. Was he a colored man ?
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Answer. Yes, sir.

Question. &quot;X^hat reason did they give ?

Answer. None at all; he did not know any reason for what they were doing.

Question. Do you know John Genoble ?

Ansu er. I do, very well.

Question Did you ever hear of his being visited by the Ku-Klux 7

Ansicer. I heard that he was.

Question. How far did he live from Spartanburgh ?

Answer. About ten miles.

Question. A white man ?

Answer. Yes, sir.

Question. A democrat or republican ?

Answer. A republican, I think.

Question. Do you know anything about his being required to go to the court-house in

Spartanburgh and make a statement ?

Answer. I do not know that he was required to do it, but I have heard that he did
make a statement.

Question. Were you in town on that day, when he made it ?

Answer. I was
;
I was about twenty or thirty steps off, but did not know what he

was doing ;
I heard afterward that he made a statement.

Question. Had you heard of it before ?.

Answer. I had not.

Question. You had no knowledge of it ?

Answer. None at all.

Question. You did not hear the statement?
Ansicer. I did not, only heard of it.

Question. What was- the tenor of it?

Answer. That he had been a republican, but now he renounced it, and expected to

identify himself with the conservative party something of that kind.

Question. Is that the practice in Spartanburgh. for persons who change their politi
cal creed to announce it from the court-house steps ?

Ansicer. That is the first and last occasion I ever knew of such a thing.
Question. Is it not the belief that he was required to do it by the persons in disguise

who visited him ?

Answer. I have heard that they visited him, and that they did not both ways. I

asked the Reverend Doctor Beard, who was up in that neighborhood, if it was the

fact, and he said he had heard so, and then again that it was not so, but he had not
seen Genoble to ask him himself.

Question. Is that the account given in Spartanburgh for this one case ? Is that the
reason given for it, or is there any other reason ?

Answer, I have heard that he said that was the reason
;
that they required him to

make a public announcement.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did he state that fact in the renunciation on the steps ?

Answer. I think not
;
I did not hear that he did.

By Mr. POLAND :

Question. You understood that to be his story?
Answer. His story about the party visiting him ? I never heard about his being

visited till a little after his announcement
;
then I heard that some parties had visited

him on a previous night, and he had pro mised to make the announcement.

By the CHAIRMAN :

Question. So far then as you know, all the parties you have named as having been
visited by men in disguise have been republicans ?

Answer. Well, I heard of a case in the upper part of the county where two persons
were visited on the same night, one a republican and one a democrat.

Question. What are the names of the parties?
Answer. I do not remember, and I do not know the truth of it, but the cause of the

visit was said to be abuse of their wives, or something of that sort.

Question. Is that the only case you have heard of a democrat being visited ?

Ansicer. Mr. H. M. Turner, who was a republican a year or two ago, and who has
since come out in the paper and denounced the party, and identified himself with the

conservatives, was visited some three or four months ago, I understand. They first

gave him notice that if he did not cease to abuse his wife they would visit him. A
few nights after that they visited and whipped him, and told him if he abused her any
more they would wear him out, or something of that kind.

Question. Is that the only case of a conservative you know of being visited by men
in disguise ?

Answer. I do not remember any other.
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Question. Then having given this number of cases of which you have heard, I under
stand you to say you have no belief as to whether there is an organization of men
who go about in disguise in Spartauburg County?

Answer. I do not; I have no knowledge.
Question. Have you no belief on the subject ?

Answer. Well, it would be hard for me to make up an opinion as to that; I would
not know that I would bo correct.

Question. You say you have no belief ?

Answer. I have believed that there was, and then from other circumstances I believed
it was confined to prejudices and animosities arising between relatives or neighbors.
I have about as much evidence one wr

ay as the other, and I should hate to state whether
it was one way or the other.

Question. What name have you heard given to the organization ?

Answer. Ku-Klux.

Question. Any other name?
Answer. I never heard of any other till I came here, when I heard of the White

Brotherhood in North Carolina.

Question. Never heard of the Invisible Empire f

Answer. No, sir.

Question. Nor Constitutional Union Guards ?

Answer. No, sir.

Question. How far is the town of Union from Spartanburg ?

Answer. Twenty-eight miles.

Question. Is there a railroad between the two places ?

Answer. Yes, sir.

Qwslion. Did you hear of a raid made upon Union by a large body of men ?

Answer. 1 did.

Question. Were you at home at the time ?

Answer. I was.

Question. When was it ?

Answer. I do not remember exactly ;
some time in the spring; early, I think.

Question. About the 10th of February?
Answer. About that time, I think.

Qw-Sito i. How many horses wrere out of your livery stable that night ?

Answer. None that I know of.

Question. Have you looked to see ?

Answer. I left there in the evening some time after 7 or 8 o clock as is my custom.
There was no horse hired out to my knowledge. I was back early the next morning.
I have a man staying there at night. I have no idea that my horses were taken,
because if they had been ridden twenty-eight miles and back they would have shown
signs of it.

Question. Was your attention directed to it at the time ?

Answer. Not exactly at that time. A lady who was visiting a friend in town reported
that some of my horses had been out that night to Union, and she did not believe I

knew anything about it.

Question. How long after the affair did you hear that ?

Answer. I think only the next day.
Question. If your horses were used had you any knowledge of it ?

Answer. I have not; but I think I could safely say they were not, because I should
have found it out.

Question. Could you give from your books the names of persons who had your horses
on the 10th or llth of February last?

Ansiver. I might do it when I go home.

Question. Do you keep a book which shows who had your horses?
Answer. Yes, sir; my man keeps it; anybody who takes a horse has his name put

down.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You say you were there late in the evening and back early the next morn
ing, and that your horses could not have been used without showing signs of it ?

Answer. I think I could be positive of that.

Question. WT
ero you ever charged with having hired out horses that night to men for

that purpose ?

Answer. No, sir; only by this lady s report; the friend with whom she was visiting
told my wife about it.

Question. That was soon after the raid occurred ?

Answer. I think it was the next day after I got the news.

By Mr. BLAIR :

Question. You left somebody in charge of the stable ?
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Answer. Yes, sir; in charge all the time.

Question. Did he inform you that anybody had taken your horses out ?

Ansicer. No, sir
; my instructions to him some time previous to that, a month proba

bly, were not to hire horses to a man at night at all under any circumstances, unless to

Borne one he knew, and some physicians. I had had, on one or two occasions, my bug
gies broken and my horses tired out by some men going out about four miles to see

some lewd women, and so I gave these instructions.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did you over hear the charge, or the report, made that there was not a
horse in that livery-stable that night ?

Answer. I never did.

By Mr. BLAIR :

Question. You left the stable that night, you say, at 8 o clock?
Answer. That is my usual time

;
sometimes a little later.

By the CHAIRMAN :

Question. Have you any definite recollection as to that particular evening?
Answer. I have not.

Question. You speak of your usual practice ?

Answer. Yes, sir. I could not say what time Ipeft that night. I was at home
;
I had

not been away for soine,considerable time. My wife was helpless; could not get from
the bed to the fireplace ;

and about the only place I went to was the stable and back
home.

Question. Do you know a man named Jackson, of Fingerville ?

Answer. I do not.

Question. Ever hear of his being whipped ?

Answer. I do not think I have.

Question. In consequence of these outrages that have taken place to which you have
referred, what has been the state of feeling among the colored people as to security ?

Answer. I do not know that I could tell you. Some of them seem to be very fearful,
but whether they are generally so or not I could not say. They do not seem to be un
easy about Spartanburgh ; they go out some three or four miles to the woods.

Question. How is it in the country ?

Answer. I have heard they were a little fearful over in Limestone Township, and that

they are not seen out at night ; they stay in. This is only hearsay.

By Mr. BLAIR :

Question. Were the colored people in your county armed or have they had any armed
organization among them ?

Answer. I understood so
;
that about ten boxes of guns were sent to Spartanburgh

and guns were given out. I had been called upon by the deputy marshal, or not so-

much by him as by the acting marshal of Charleston, to assist him in making his re

turns, and the morning I went to his office to pay a revenue tax for a gentleman I saw
the boxes open and some of the guns standing in one corner two boxes empty, or one
or two guns lying

in them. I asked him what the meaning was, and told him I was
afraid that was the cause of our trouble in the country. He said they made a raid on
him and would have the guns.

Question. Who did?
Answer. I asked him if it was the negroes and he did not say. He said they, and I

took it from what he said it was the negro people that got them.

Question. Were the guns sent there for the colored people ?

Answer. I understood so
;
I do not know.

Question. Didn t they have militia companies of negroes regularly armed in your
county ?

Answer. Not at our village. I understand the trouble in Limestone Township origin
ated in a company having been made up of negroes in that place.

Question. How did the trouble grow out of that ?

Answer. I understood that the negroes said that they intended to defend themselves ;

that they were the stronger party and intended to assume that position. There were
various reports about that.

Question. Don t you know the fact to be that these arms were sent to the negroes not
only in Spartanburgh County, but throughout the State by the governor of the State ?

Answer. I do not know the fact
;
I heard so. I understood there was a company of

white men made up in Spartanburgh, whose services were tendered to Governor Scott
for the preservation of the peace of the country, but declined, and that he had accepted
a company of colored men and these guns were sent there for them.

Question. Was there not an arming of the colored men at Walnut Grove ?

Answer. Not that I know of. I heard many rumors, but I do not remember to have
heard that.
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Question. That is an election precinct ?

Answer. Yes, sir
; they were not armed the day of the general election in October

when I was there
;

if thejr had been I would have seen them.

Question. Was the fact that these arms had been brought to the county for the ne
groes generally known throughout the country ?

Answer. That was generally understood.

Question. The fact that they had been thus armed, and that a company of white men
had been organized, and arms had been refused them, was not that known ?

Answer. It was talked of on the street. I did not know anything about their organi
zation till this was talked of.

Question. Was that a cause of iiritatiou ?

Answer. Yes, sir
;
I think it had created some excitement.

Question. The people were apprehensive of violence from the negroes who were thus
armed ?

Answer. Yes, sir
;
I think some people were afraid of violence.

Question. Was there not difficulty at the old Cowpens ?

Answer. Yes, sir; that was about the first irritation that I heard of in the country
the burning of a dwelling that had been purchased by some orphan girls at a sale of
their father s estate.

By Mr. POOL :

Question. When was that ?

Answer. I think it was in the winter of I860. It was the beginning of the little

troubles in that country.

By Mr. BLAIR :

Question. You say some orphan girls had bought the building ?

Answer. Yes, sir
;
the brother of the girls, Andrew McKelvey, had given A. P. Turner

leave to hold bis Union League meetings in the house. They continued to meet there
till spring, when the girls went down there to work. But it was unpleasant for them to
work among the crowd of all sorts of people that assembled there, and they asked their
brother to get Turner to move to some other place. A few nights after the League
abandoned the house, it was set on fire and burned. A mule track was seen around
the premises with a half-shoe on the left foot. They tracked that up to another place
where there had been some other fires and to Captain Ben. Cash s. It was found that
Turner was on the mule. Finding himself suspected he went to Cash and begged him
not to say that he was at his house the night before. He was prosecuted-for burning
the house

;
the trial is yet pending ;

it has been removed from Spartanburgh to Lau-
rens County, and has been put ofl from time to time since. Directly after that he
took a commission from A. S. Wallace, collector of the third district, to seize stills.

The parties there said he knew where all the illicit distillers were in operation. He
went and seized a couple and carried them off. They demanded to know his authority
and he would not show it. The next day, the parties, believing he had 110 authority,
went down to his house and inquired for him. His nephew told them he was not at
home. They saw the stills. They went and got McKelvey to go with them about the
matter. Mrs. Turner told him that Mr. Turner was not at home. McKelvey said he
was sorry, because if Turner had authority for taking the stills that would end the
matter. He went back and told his party that Turner was not there. They said they
must have the stills anyhow. They went down and saw Turner at the window. He
commenced firing at them and ordered them to halt. They returned the fire, and
finally he left the house. They took the stills away. After that Turner s carriage-
house was burned. It got to be a neighborhood quarrel between the whisky ring and
the other neighbors.

Question. The league ring ?

Answer. They were mixed up ;
a good many leaguers were in the whisky ring and

they were fighting each other.

By Mr. STEVENSON :

Question. Whisky was the dividing line ?

Answer. Yes, sir. These people could not raise cotton
; they thought they ought to

defend their rights, and that that was a right given to them by their forefathers that

nobody should interfere with.

Question. What right?
Answer. The right to distil their pwn grain. I know I had a great deal of contention

with them about it
;

I had pretty hard work to satisfy them that the Government had
the right to require them to obey the law.

By Mr. BLAIR :

Question. This Turner was deputy marshal ?

Anmcer. No, sir
;
he was employed or got commissioned by M. Wallace to suppress

distilleries.
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Question. You say lie was president of the league ?

Answer. Yes, (sir.

Question. And lie rode the mule with the half-shoe on, and burned down these several,

houses f

Answer. That is what they think
;
he has not been tried. He has been convicted of

perjury in a case since that.

Question. He has not been convicted of arson ?

Answer. No, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. Is he now undergoing sentence ?

Answer. No, sir; after he was sentenced the judge signed a paper suspending his
sentence in some way.

By Mr. BLAIR :

Question. This A. S. Wallace is the present member of Congress from this district ?

Answer. Yes, sir.

Question. He was formerly in the legislature of South Carolina?
Answer. Yes, sir.

Question. You say you consider the affair at the Cowpens as the beginning of all the
trouble in your county ?

Answer. In that portion of it. We have had a good deal of trouble in that end of the

county. Robert Wallace, acting collector, and Mr. Poinier, United States commissioner,
came up in company with some ten United States soldiers under Captain Somerville,
and made some arrests at the Cowpens battle-grounds, shot one young man, and cap
tured his horse. That created some little feeling in the country.

Question. Was that subsequent to the burning of the house?
Answer. That was afterward. Turner was with them. He was accused by these

whisky violators of being a traitor to the party. They said he had been with them, a

good social fellow, bought all the whisky and carried it off, and then turned traitor to

get $300 reward.

Question. They charged that he had participated with them in the trade ?

Answer, Yes, sir ;
in the trade and making whisky.

Question. &quot;What is the primary cause of all these difficulties in your county?
Answer. If I were to sum it up, I think it is the appointment of inefficient and bad

men to office. I acted as special deputy marshal for three and a half years. I had to
arrest these parties at various times and carry them before PoinierV court, and I never
had any trouble with them. As soon as these other parties came in the trouble began.
I think it was altogether owing to their abrupt way, or on account of their complicity
with them, having been partners with them before. I went to Columbia and proposed
to the adting marshal of the State that, if he would come to Spartanburgh, I would
furnish a horse and go with him alone and arrest every man that/ his deputy had a
warrant against that we could find, and capture every still that we could find. I was
not deputy marshal then.

By Mr. COBURN :

Question. When did you act as deputy ?

Answer. I went out some time in the fall of 1869, I think. I have the dates at home.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Coming back to the case of Genoble, you say you were present at the re
nunciation ?

Answer. I was, but did not hear a word he said.

Question. And you had not heard a word about his intended renunciation of republi
canism before?
Answer. No, sir.

Question. If it had been generally understood that it was to take place, would you
probably have known it ?

Answer. If it had been much talked of I would, for I have a good deal of business
with the people.

Question. Do you know whether it is the fact or not that the sales by the sheriff were
stopped for the express purpose of having this man make a speech?

Answer. I did not hear anything of it
;
I did not see any interruption of the sale.

Question. Do you know Mr. Bobo, a lawyer in the place.
Answer. Yes, sir.

Question. Is he a leading lawyer and a man of character and respectability ?

A.nswer. Yes, sir.

Question. Did you ever hear anything about his going to the sheriff and asking himi
to suspend the sales in order to let Genoble make a speech ?

Answer. I never heard it till he told me so the other day.
13*
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,&amp;lt;f1ion. He denies the fact ?

. He denies the fact, and says he was not present

By Mr. BLAIR :

Question. He told you here that that had been alleged, and it was untrue ?

Answer. Yes, sir. Mr. Bobo told me that he would have to return home. He is con
nected with the college ;

the commencement is just at hand
;
there are one hundred and

fifty students, many of whom are graduating, and it was positively necessary he should
be at home.
Mr. VAN TRI)MP. He has returned with the understanding that he is subject to be

recalled at any time.

By the CHAIRMAN :

Question. Have any persons been arrested and convicted for any of these offenses to
which your attention has been called in Spartanburgh County ?

Answer. None that I have heard of. Yes, sir; it seems to me I have heard about some
boys who have been indicted

;
I do not know whether it was for Ku-Kluxiug or not.

They were at Spartanburgh, but 110 true bill was found against them.

Question. Did they commit the offense in disguise ?

Answw\ I could not say whether it was for that offense or something else.

Question. In the cases in which violence was committe.d by persons in disguise, have
there been any arrests and convictions ?

Answer. I think not
;

if there has been I have not heard of it.

Question. Have you ever counted up the number of offenses of this kind committed
in your county ?

Answer. I cannot say I have. Since I have been here I have been trying to think of
:the number that have been killed and whipped.

Question. How many have been killed that you recollect ?

Answer. There have been two negroes killed and one wounded with a gun-shot.
Question. Within what period ?

Answer. Within twelve mouths. Nathaniel Johnson, trial justice, and Wallace Fow
ler were the two that were killed. The boy, who was wounded in the head slightly,
used to belong to Mr. Lancaster; he has changed his name.

Question. You named one that died afterward
;
do you include him a man on Dr.

. Jones s plantation ?

Answer. No
;
that was Wallace Fowler

;
he was killed instantly.

Question. How many have been whipped, or otherwise maltreated?
Answer. It is pretty hard for me to reckon the number up. I should not think more

than fifteen or twenty, though, altogether.
Question. Within the same period?
Answer. Within twelve mouths

;
it may not be so many ;

I can only think of nine
now.

Question. Have there been cases of ill-treatment in other forms than whipping ?

Ansivcr. None that I know of.

By Mr. POOL :

Question. Do you hear of any general parading of these disguised men about the

county?
Answer. No general parading ;

I have heard of their just dashing in at night.
Question.- I mean frequent parades ?

Answer. Not of late; I have not heard of them now for some weeks.

Question. Have you heard of their being out displaying their disguise and visiting
houses where they committed no outrages, frequently in the last five mouths?

Answer. Not frequently ;
I have heard of their calling on colored people and just tell

ing them they were all right, and they had nothing against them
;
and probably call-

.ing at some white men s houses and just telling them to go back to bed.

Question. Calling them out of their beds ?

Answer. Yes, sir
; calling them up.

Question. \Vere the persons thus visited republicans?
Answer. I cannot say ;

I do not know whether they are or not.

Question. Are you a democrat yourself ?

Answer. A conservative I claim to be.

Question. Within wrhat time has the bulk of these transactions you have been detail

ring taken place?
Answer. I think within twelve months.

Question, Have most of them occurred within the last five months ?

Answer. I think they have
; no, sir, within the last eight months. The first of them

I heard of was just before the election in Limestone Township in October
;
one or two

days before, I think.

Question. The rest of them have occurred since that election ?
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Ansneer. Yes, sir. After the outrages were committed on Champion, Bowden, and
Liiuler, two men caine there two of Governor Scott s constables and got some war
rants issued, I believe, by Justices Pointer and Fleming. They came to me to get a
double buggy and two horses. I told them I had but one mule. They wanted me to

hire another.&quot; 1 did not know where to get one, and told them to get one if they could.

The second day Poinier came to mo and said he was sorry that a brother-in-law of
mine was implicated in the matter. I told him he must be mistaken. He showed me
the names that were given. Then I begged him not to take my buggy and mule, as I

did not want to be mixed up in any kind of family quarrels by their going to my father-

in-law s. He said, very well, he appreciated that, and he would get Dr. Cuiumins g

buggy.
Question. When was this?

Answer. Two days before the election. These men went and made the arrests.
&quot;

There
was a crowd of negroes gathered at my uncle Camp s, who was trial justice. They
took these negroes, went and arrested a man named McArthur, and brought him back
to Mr. Camp s. They were all tight, I suspect. Then they turned the prisoner over to
these negroes, who were incensed by their friends and relatives having been whipped,
and told them to do as they pleased with him. Poinier and Fleming both deny that

they told them so.

Question. Is that what led to the shooting of Dr. Smith ?

Answer. No, sir
;

I understood the doctor thought it was rather a personal thing, done
by his tenants. First he thought it was the Ku-Klux, but I understood from the doctor
who attended him during his illness, that he afterward thought it was probably some
of his tenants.

Question. You say Bowden was very severely whipped ?

i, Champion, and Line

whipped.
Question. Can you describe the whipping?
Answer. I cannot

;
I did not see their backs.

Question. What reason does your uncle give for leaving his home and going to Spar
tanburgh ?

Answer. He was afraid to stay in the neighborhood ;
the people were very much

incensed about his having been a State officer and taking the oath to carry out the

laws, and then for having allowed this prisoner to be turned over to the thirteen or
iifteen negroes who made him walk till he fainted. One tale I heard was that they
said,

&quot;

Keep him on his feet till daylight ;&quot;

another was,
&quot; Do as you please with him.&quot;

The officers went in the house and went to bed, and but for the intervention, as I un
derstand, of an old colored man, who was acquainted with McArthur, they would have
killed him. This old negro, I understand, came up with a club and told them he knew
McArthur was not in the Ku-Klux Klan that whipped their friends, and they had gone
far enough. McArthur says this old man probably saved his life.

Question. Have you heard of any other person coming into Spartanburgh for fear of

remaining at home?
Answer. Mr. Turner came to town for fear about hi affairs.

Question. How many negroes ?

Answer. I.do not know how many Surratt, Linder, and Bowden, and their families,
I think. I see them every day.

Question. They came there because they think they are not safe where they lived ?

Anmcer, Yes, sir.

Question. You have no outrages in Spartanburgh ?

Answer. With the exception of this negro that was attacked McKinney, I think they
call him I know of none. I never heard McKinney say whether they were disguised
or not. It was said there was blood seen in his yard, and it was supposed he wounded
one of them.

Question.Yon said something about the inquest being delayed when it ought to have
been undertaken by the nearest justice; who was the nearest justice?

Answer. I do not know whether Wofford was the nearest justice or not.

Question. Was it alleged that the neighbors were afraid to hold it ?

Answer. I did not understand it so
;
I did not hear anything of it.

By the CHAIRMAN :

Question. How happened it that you were taken from Spartauburgh out ten miles to
hold an inquest ?

Answer. The sheriff thought he would not be able to find jurors enough in the neigh
borhood, so he took a part from Spartanburgh and a few from the immediate neigh
borhood of the occurrence. I tried to get off. I was busy and did not want to go.

By Mr. POOL:

Question. When you have heard of these raids have your horses ever been taken out
of your stable at night?
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Answer. Not to my knowledge. If they were, it was against ray orders. I have had
my horses abused and buggies broken by men going ont at night and got tired of it,

and I did not want the horses hired to anybody but the physician.
Question. How long after Genoble was visited did he recant?
Answer. I cannot say. I never heard of his being visited till I heard of his making

the statement.

Question. How long was it stated to be ?

Answer. I do not know that I heard what time they visited him.

Question. You spoke of the governor having furnished arms to the negroes ?

Ansiver. That is, I suppose so
;
I do not know the fact.

Question. Was it to a company of militia?

Answer. That is what I understood that there was a company of colored militia at

Spartanburgh to whom these muskets were sent.

Question. For the State militia ?

Answer. Yes, sir.

Question. Had there been outrages and disturbances before that ?

Answer. Yes, sir, I think seven of these outrages had been committed before.

Question. Was that company raised for the purpose of preserving the peace ; was
that alleged ?

Answer. I cannot say; I do not know what gave rise to the raising of either one of

the companies, white or colored.

Question. Do you know that the governor gave as a reason for not accepting the
white company that he believed it to be composed of Ku-Klux, and it would not there

fore answer the purpose ?
*

Answer. I do not know that I heard of his assigning any reason.

Question. Did you hear of his assigning such a reason f

Answer. I did not.

Question. Are the white people of your region almost universally democrats?
Answer. No, sir, the republicans claim, some of them, seven hundred, and others four

hundred and fifty, in the oouuty.
Question. White republicans?
Answer.. White republicans ;

when they were in the convention with colored folks they
wanted to get two white republican candidates. Dr. Bryant and Mr. Turner had been
our representatives as democrats. Their names were prominently before the demo
cratic committee of ninety, selected from every section of the county to nominate can
didates for State officers. They both made speeches before the nominating committee in

the conservative conventiou. They failed to get the nomination; one of them came
within five or six votes. They then turned republican and got the nomination from
that party but were defeated. Turner was asked where he expected to get his votes.

Ho said they had seven hundred republican leaguers in the county and he would get
them to a man, and then there were fourteen hundred colored voters and he would get
all of them, and these, with what conservative .friends he could get, he thought would
elect him.

By Mr. BLAIR :

Question. Did he get that many ?

Answer. Not near that number
;
the colored people were not willing fo trust men

who had so recently come over to their party, simply to get office, as they thought,
and they did not vote for them.

By Mr. POOL :

Question. How many white republicans do you think there are in the county ?

Answer. Four or five hundred.

Question. How many democratic voters ?

Answer. In all. colored and white, about thirty-five or thirty-six hundred ;
of these

twenty-three or twenty-four hundred would be w^hite democrats. I believe two-thirds
or three-fourths of the whites are conservative; there may be one-fourth of them repub
licans.

Question. You think the arming of the negroes was one cause of the disturbances ?

Answer. Yes, sir; I think the information the white people had that the negroes
were going to be or probably were armed created a great sensation.

Question. Do you mean to express it as your opinion that the negroes have been taken
out and whipped because the governor had armed them?

Answer. No, sir
;

it never occurred to me that that was the cause of it.

Question. Did you think it calculated to preserve the peace to take them ont and
commit outrages upon theiri, or would you suppose it calculated to provoke them?
Answer. I think it was calculated to injure the peace. I should not think that out

rages of that kind would be an advantage to the country.
Question. Would it not be calculated to provoke the negroes to use the arms?
Answer. Yes, sir

;
and provoke white people too

;
and I know it did cause a good
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many of our white people to deplore the state of things. If we get mob law instituted

in tlie community, there is no safety for person or property.

Question. Have you ever heard it reported that parties came from North Carolina and
took part in the outrages ?

Answer. I have heard that a,good many did cross the river.

Question. From what counties in North Carolina ?

Answer. From Cleveland, and I think some from Rutherford County; it was sup
posed so.

Question. In disguise?
Answer. I heard they came over in disguise.

Question. On more occasions than one?
Answer. I heard they had been over twice.

Question. HaVe you heard of disguised men from Spartanburgh going over into North
Carolina and committing outrages there ?

Answer. I have not.

Question. Do you know of any man in the county of Spartanburgh who has been, on

any of these raids ?

Answer. I do not
;
I have not the slightest idea of a single man, white or black.

Question. Then they have managed to keep their identity a very profound secret.

Answer. So far as comes within my knowledge they have.

Question. Have you seen any one who knew any one of these parties?
Answer. I have not

;
or if I have I do not know it.

Question. How can you account for the preservation of such profound secrecy except
by supposing that there is a very compact and well-arranged organization?

&quot;Answer. I am not able to state anything about it because I do not know. I think it

is a remarkable thing that these depredations should be committed and nobody bo
found out. I have not heard of one man in our county being apprehended.

Question. You would not suppose they were committed by parties from North Caro
lina ?

Answer. I should not think so
; they must have some accomplices in the country

where they operate, I should suppose reasonably so.

Question. How do you account for the fact that they are always, except in the one
instance you have stated, directed against members of the republican party?

Answer. Well, sir, I could not account for it. There were two instances H. M.
Turner, and a man of bad character, whose name I do not remember.

Question. Turner, who was told he must not abuse his wife, had recently come over to
the democrats ?

Answer. No, sir, not recently ;
in 1868, 1 think, he ideutiued himself with the conserva

tive party.
Question. Does not the fact that none but republicans are the subjects of these out

rages impress your mind with the conviction that there is an organization for some
distinct object?

Answer. I have thought so at times, and then again I have thought from the circum
stances that it was just as likely done by the republican party as the other, from the
fact that they broke up the ballot-box at my uncle s, which was a strong conservative
box. Why these parties should be whipped just a day or so before the election, and
then that box should be thrown out, was a thing I could not exactly understand. I

have had various opinions. I have thought it probably was done by some thoughtless,
reckless beings, and then I could not reconcile that exactly, that they should go and
whip their friends so unmercifully.

Question. How did that box come to be broken up ?

Answer. Poinier declared it should not be opened that day. *

Question. Why?
Answer. He was United States commissioner and trial justice and president of the

board of canvassers, with power to tix the places where the election should be held.

At one place where I was, one of the managers stood at the door outside aud would
let the voters go in. It was in a close room and the curtains were pulled down.

Question. That outrage which was committed just before the election is the one that

you suspect might have been done by the republicans?
Answer. Yes, sir. And then again, this old man Fowler, who was killed, had had

nothing to do with politics ;
had not said anything as far as we could learn.

Question. That was after the election ?

Answer. Yes, sir. And whether he was a republican or not I do not know. I sup
pose, so, however, but why he should be attacked, and by whom, is a thing we could
not know.

Question. Is the general result of all this a state of intimidation and fear among the
colored people of the county ?

Answer. I think it creates some intimidation.

Question. On the part of the colored men principally ?

Answer. The white men, too, some of them
;
at least they say so.
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Question. You mean white republicans ?

Answer. White republicans. They say they have been scared and feel uneasy. At
the same time Mr. Fleming, who is county auditor, and who is about as odious as any
body, assumed the right in the board of commissioners of equalization of taxes com
posed of the county treasurer, auditor, and three commissioners of collecting the taxes
on personal property himself, in 1868, and turning it over to the treasury. He is a

republican, is very abrupt, says he is a republican for money, and does not care a curse
what becomes of the negro or his friends.

Question. He seems to feel safe ?

Answer. Ho seems to feel safe. I heard him say he had run one night when the men
came to the jail ;

but then I have seen him pass my place to his farm where he raises
tobacco.

By Mr. STEVENSON :

Question. He never has been molested?
Answer. Never, I think.

By Mr. POOL :

Question. Is there any state of terrorism or intimidation pervading the democrats in

consequence of Ku-Kluxisni ?

Answer. I have not heard of any: I have not heard of any man, republican or demo
crat, who is much respected, being at all uneasy, nor of a good colored man who attends
to his own business, not stealing or talking politics. I have some colored men work
ing with me who say they are not afraid of the Ku-Klux.

Question. Those who are not accused of stealing, and don t talk politics, white or

colored, don t feel afraid ?

Answer. They are not afraid.

Question. But those who talk politics and are accused of theft
Answer. I do not know as to their talking politics, but if they were to make threat*,

and say that the races could not live together, that the negro was the strongest, mean
ing that the whites would have to give way, or if they Avere to say that the time had
about come, and they intended to kill the white conservatives except the women
the boy who talks in that way would naturally have some fear about the Ku-Klux.

Question. Do you believe these outrages upon colored people are likely to keep oil

such a state of things, or precipitate it ?

Answer. I cannot say.
Question. Wouldn t it be likely to bring about a collision?
Answer. I would not be willing to state.

Question. Either one way or the other ?

Answer. One way or the other.

Question. Have the men of wealth and influence of your county ever held a public
demonstration against these things ?

Answer. Yes, sir
; they held one at Limestone

;
Colonel Cannon and several others

went there and made speeches.
Question. What did the meeting do ?

Answer. I do not know; I was not there.

Question. Don t you know the purport of the resolutions passed at the meeting?
Answer. I do not. I heard they passed resolutions, but never heard what they were.

I did not think it would do much good. Colonel Cannon came back, and said he knew
that everything would be quieted down

;
that the people had come out and said this

thing should stop.

Question. Did it ?

Answer. I think it did in a measure ; I heard some little maneuvering of Ku Klux
after that.

Question. Was that in a single township ?

Answer. Yes, sir, Limestone.

By Mr. STEVENSON :

Question. When was that ?

Answer. Early in the spring, after the legislature adjourned.

By Mr. BECK :

Question. Have you heard of any public demonstration or meeting of the republicans,
white or black, expressing disapproval of the sort of talk you have indicated some
ifooiish negroes making threats of exterminating the whites, all except the pretty young
girls?

Answer. No, sir
;
I do not think I have.

Question. Or any discouragement of it in any way ?

Answer. I have not.
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By Mr. POOL :

Question. In your judgment, would not the actual whipping and killing of men more

properly call for a public demonstration than the mere talk about doing certain

things f

Amirer. Well, I should think it would.

By Mr. STEVENSON :

Question. Have you any idea that the white republicans, or the republicans generally
of the county, favor any such sentiments as those expressed, about killing all the
whites ?

Answer. I do not think the majority do
;
there are some ofthem, I know, are very bad

fellows.

Question. There is no such general sentiment?
Answer. No such general sentiment. We have republicans in our county who are

as honorable as anybody. Wo have men from Pennsylvania who declare their senti

ments as republicans, and are received socially and heartily.

Question. You say there are seven hundred white republicans, as they claim, in your
county, and the democrats concede four hundred ?

Answer. I will say four hundred and fifty.

Question. That, I infer, must include a large body of your old citizens ?

Answer. Yes. sir
;
a good many of them. Very few of these republicans have any

fear at all of the Ku-Klux. There are a few bad characters that steal cotton and
commit depredations ; they have got some kind of notice about it, -that they had better

leave, and they seem to have some fear about it.

Question. They could tell better themselves how they feel than you the republicans,
I mean?

Answer. Oh, yes, sir
;
but I have heard republicans say so. My father is a republican,

and I believe as strong a one as any in the county. He was a Union man all through
the war, and opposed the secession of the State.

Question. Dr. Winn Smith seemed to have had some apprehension of an attack ?

Answer. I cannot say anything as to that.

Question. He acted as though he did ?

Answer. He did, by following the fellows out and shooting at them.

Question. He supposed they had come there to attack him, did he not?
Answer. I should say so

;
he followed them out of doors and shot at them.

Question. How old was he?
Answer. I think sixty or seventy.
Question. When was Fowler killed?
Answer. I think about the early part of May last.

Question. You say you think one cause of this Ku-Klux trouble is incompetent
officers?

Answer. Yes, sir
;
bad officers.

Question. Your county officers are democrats, are they not, those that are elected ?

Answer. Yes, sir. .

Question. When were those incompetent officers you speak of appointed ?

Answer. I do not remember the time.

Question. Were they not generally appointed in 1868, after the State was organized
under the new constitution T

Answer. In 1868, or 69
;
I cannot say.

Question. The Governor appointed the officers at once, did he not ?

Answer. I cannot say that he did
;
there was a kind of an election for magistrates,

and there was an appointment.
Question. He appointed the trial justices shortly after he came in, did he not?
Answer. Yes, sir.

Question. In the summer of 1868 ?

Answer. In 1868, or 69.

Question. Did he leave you without any justices or magistrates for a year?
A-nsiver. I do not know how long.
Question. It was either in 1868 or 69 that he appointed these officers ?

Answer. Yes, sir
;
I think he makes the appointment of assessors, treasurers, and

collectors.

Question. All that he did appoint were appointed in 1868 or 69?
Answer. Yes, sir.

Question. Now, when did you first hear of the Ku-Klux operations in that county?
Answei . I think the first I ever heard was upon Champion, Bowdeu, and Liuder.

Question. When was that ?

Answer. Just before the general election, about the 1st of October, 1870.

Question. Had you not heard talk about Ku-Klux in 1868, before the presidential
election ?

Ansiccr. I had heard of Ku-Klux in Teuuessee.
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Question. I mean in your county ?

Answer. I do not remember
;
there has been talk about it for some time, but I do not

remember any talk about its being in that county till about this time in 1870.

Question. You say you have doubts as to whether it is a general and permanent organ
ization or a local and special one&quot;?

Answer. I have sometimes thought both ways.
Question. You do not doubt that bauds are organized, at least for one operation, and

that they commit outrages ?

Answer. I do not.

Question. You feel clear as to that ?

Answer. Yes, sir
;
from the fact that men have seen them, and depredations have

been committed.

Question. In different parts of the country ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have you not heard of them in adjoining counties ?

Answer. In Union County.
Question. And in adjoining counties in North Carolina?
Answer. Yes,%ir ;

in Cleveland County, and I have heard of some crossing over, sup
posed to come from Rutherford County ;

but I do not know that I heard of any bands.

Question. Before you heard of them in North Carolina you heard of them &quot;in Ten-

Answer. Yes, sir
;
in the papers.

Question. Taking all these circumstances together, what is your own candid impres
sion as to whether there is a general and. permanent organization extending to your
county, or whether it is simply spasmodic in diiferent neighborhoods for a night?
Answer. That is the very question. I say I am not prepared to give an opinion either

way.
Question. Still at a loss ?

Answicr. Still at a loss.

Question. I call your attention to all these circumstances not what you know, but
what you havp heard ?

Answer. I have tried to think on the subject; in one case it would appear that there
was an organization, and in another that it was personal strife.

Question. Might not the special cases, showing elements of spite, be cases where this

organization existed, and was used for those special purposes ?

Answer. I think they might.
Question. I take it for granted you are unwilling to suppose that such an organiza

tion should exist permanently in your county?
Answer. I am unwilling it should, and if I knew it did I would not hesitate to say so.

Question. Still you would rather not ?

Answer. Rather not have it so.

Question. Rather not believe it ?

Answer. Because I have a wife and children, and some little property.
Question. It reflects, too, on the character of the community to have it supposed that

such an organization exists ?

Answer. Yes, sir
;
I think it would.

Question. Do you think people who will do such things without an organization are

any better than those who will do them with an organization ?

Answer. I do not think there would be much difference; it is equally bad.

By Mr. COBURN :

Question. You said something about men coming from North Carolina
;
did you ever

hear the name of anybody coming from there ?

Answer. I never did.

By Mr. BLAIR :

Question. You spoke of an old man who was arrested and turned over to the negroes
and treated very badly ;

what was he arrested for ?

Answer. He was accused of being in the Ku-Klux Klan that whipped Champion and
the others.

Question. Who had charge of the negro militia that arrested him ?

Answer. That was a question between the United States commissioner, Mr. Poinier,
who was also trial justice, and Mr. Fleming. There was a controversy between them
as to who had issued the warrant and made the arrest, and as to who had charge of

the prisoner. When they found the trouble arose from the fact of the prisoner being
turned over to the negroes, they both denied that they were responsible. They had a

controversy in the paper ;
each one said it was the other.

Question. They went themselves and had the man arrested, and then turned him over
to the negro mob ?

Answer. Yes, sir
;
at the gate of my uncle.
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By the CHAIRMAN :

Question. Whom do you mean by &quot;they&quot;?

Answer. Poinier and Fleming, both trial justices. They went -with the negroes,
arrested the man, brought him back to my uncle, who was a trial justice also, and
there at the gate turned him over to the negroes. The negroes themselves say that

they were told to do as they pleased with him, or to keep him on his feet till daylight.

They double-quicked the man up and down the road till he fainted, and but for the

intervention of an old colored man, who had a sou in the crowd, the prisoner said he
has no doubt they would have taken his life ; they told him they intended to give him
a devilish sicht worse than the other men had got.

Question. Was there any proof that he was connected with the crime ?

Answer. I do not think there was. He was taken with a warrant, and instructed to

come to Spartanburgh on a certain day.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How old was lie? ,

Answer. About fifty or sixty.

By the CHAIRMAN :

Question. What was his name ?

Answer. 0. P. McArthur.

By Mr. BLAIR :

Question. Without any trial of any kind they turned over the prisoner to the negro
mob ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did not that circumstance cause a great deal of the trouble which occurred
afterward iu your county ?

Answer. Yes, sir; the people were very much incensed. The news went out next

morning. Old men, preachers, and everybody else rose and were almost in arms about
it. That is what scared my uncle Camp; they sent a committee up to him.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What was your uncle s politics ?

Answer. Republican; he had joined the party some months before.

By Mr. BLAIR :

Question. This outrage was done by official authority?
Answer. The committee went up to see Justices Poiuier, Fleming, and Camp, intend

ing to ask them either to bail McArthur, or take him out of the hands of the colored

people and carry him to jail. They were not willing the colored people should rim
him to death. But when they got there, these men, having heard something about the

ill-feeling against them, had gone on to Spartanburgh.
Question. These officers ?

Answer. Yes, sir; they had taken recognizances; they had several other prisoners
arrested the next morning. My opinion is, that Poiuier and the others were drunk :

I think they left Spartanburgh with about two bottles of whisky. I do not think
Poinier is a bad man at heart.

Question. Only bad when he has got too much whisky?
Answer. I think if he had not been tight he would not certainly have acted as he did.

Question. Were any of these negroes dealt with by the people for their brutality to
this man ?

Answer. No, sir; I never heard of it, or of any one of them being arrested.

Question. Were these trial justices Ku-Kluxed for that trial ?

Answer. No, sir
;
never have been : that is one reason why I think there cannot bo

an organization.
Question. Didn t it seem to you impossible there should be such an organization, that

it should permit Poinier and his friends to live there after that trial ?

Ansiver. It is a thing I do not understand
;
I could not say that there was or was not.

I know these men are at Spartanburgh, a go-ahead place.
Question. This is the same Poiuier who destroyed the box at one of the precincts ot

election ?

Answer. He just simply said they should hold no election
;
then it was some eight or

ten miles to the next voting place; it is supposed the box would have been conserva
tive largely.

Question. What was the alleged reason for refusing to allow the people of that pre
cinct to vote?

Answer. Because they had committed this outrage whipped Champion, Bowden, and
Liuder.

Question. For that reason he refused to let them have the privilege of suffrage ?

Answer. 1 suppose that was so
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By Mr. STEVENSON :

Question. Did they vote at all?

Answer. They went, a good many of them, to the next voting place, eight or teu
miles.

By Mr. POLAND :

Question. They had a right to vote at the next precinct if they chose to go ?

Ansicer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. What became of the charge against McArthur; was he ever tried?
Answer. No, sir

;
he came to Spartanburgh at the time required, and asked for a trial

with the other parties arrested some two or three others I think and neither of the
three justices would investigate the matter. Mr. Camp seems to have had nothing to
do with the issuing of the papers.

Question. Was McArthur ever bound over, or did the case go any further ?

Answer. I never heard of it
; they said if they wanted him they would send for him

afterward.

Question. Has he instituted any suit against them for false arrest?
Ansiver. No, sir, not yet. He has a son who was going to Mississippi to teach school,

and there was an arrangement for himself, and probably a daughter, to go to Arkansas
or Texas to teach school. Possibly he has gone with part of his family ?

By Mr. POOL

Question. Were not these parties who were arrested bound over for their appearance
at court ?

Answer. I do not know the nature of the bond they gave, but I think it required
them to appear before the magistrate s court Fleming or Poinicr.

Question. \Ws it not the duty of the magistrate to return them before the grand jury
at regular term of court ?

Answer. I have never heard of it since.

Question. The grand jury would be the proper tribunal to continue the prosecution*?
Answer. If it comes within their knowledge it would

;
that is the usual mode of doing

business.

Question. Would it not have been impossible for the grand jury to be impaneled in
that county afterward without having knowledge of it ?

Ansicer. I think they must have known it.

Question. Has there ever been any presentment ?

Answer. I do not know.

Question. When it was known that the fifteen negroes had double-quicked this man,
there was general indignation expressed among the white people ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. Was the excitement very general ?

Answer. It was in that section, I understood.

Question. You said there was a general rising up of the people and expression of in

dignation, and some action taken ?

Answer. They appointed a committee to look into it.

Question. Did you ever hear of any such rising up and expression of indignation when
others had been taken out by the Ku-Klux and whipped or killed ?

Answer. No, sir
;
I do not know that I have heard anything of that sort.

Question. Would you think it a greater crime to double-quick a man in that way, or
take him from his bed at night and whip him in the style men were whipped in your
county in so many instances?

Answer. I should think it a greater crime to do the latter. But I think there was
some need for an uprising to get these men to do their duty. They were officers of the
State acting under oath, and the people felt indignant that they should allow such a

thing. I suppose that was the general feeling in the neighborhood ;
it was something

of my own feeling when I heard it.

Question. Then the demonstration was directed more against the offense of the officers

than against the negroes?
Answer. Oh, yes, sir

;
the negroes in the neighborhood acknowledged it, but said

they thought they were obliged to go after this man. They are working in the neigh
borhood 1

;
some have taken fright and left. I met one when I was last in the country

driving a wagon ;
he acknowledged that he was with them all night.

Question. Have you ever heard any indignation expressed against the grand jury for

not landing an indictment for all these outrages you have detailed ?

Answer. I have not had anything to do with the courts, and have not heard anything
about it. I have not heard any indignation.

Question. How long do your grand juries generally sit in your county?
Answer. Two or three days ?
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Question. Have you known a grand jury to sit beyond four days in your county in

the last eight months ?

Ansivcr. I do not think I have; I do not think I ever knew them to sit over four

days. They usually assemble on Monday and leave Wednesday,
Question. How often do they meet?
Answer. Twice a year. I thiuk.

Question. Meet on Monday and adjourn on Wednesday ?

Answer. That was so when I was sheriff.

Question. Do you consider that due diligence on the part of the grand jury when so

many outrages are occurring of general notoriety?
Answer. It seems to me, where there is any chance to arrive at the parties, they

should certainly present the offenders.

Question. Do you know any other way to arrive at the parties than to sit and try ?

Answer. I would hardly know how they would commence.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did you ever understand that the grand jury adjourned before they got
through their regular business ?

Answer. Oh, no
;
the judge would uot dismiss them till they did.

By Mr. BECK :

Question. Was there any impression that the grand jury were winking at the doings
of the Ku-Klux?

Answer. I think not.

Question. Did you ever hear any indignation expressed against a grand jury because

they did not indict a man they could not find ?

Answer. Not a word; never heard anything said at all in reference to the grand
jury.

By Mr. POOL:

Question. Would you consider it a proper discharge of their duty if they did not even
make diligent inquiry ?

Answer. I suppose that they have done it; if they are honest men and good citizens

they would try to find out something.
Question. Were any of the negroes who treated that prisoner so badly ever visited by

the Ku-Klux ?

Answer. If they were I never heard of it. I do not think they were to blame so much
as the officers.

Quest-ion. Do you think that occurrence is any justification for whipping negroes
afterward ?

Answer. Oh, no, sir.

Question. These other occurrences were afterward ?

Answer. I have no idea that that was the cause of the other outrages.

By Mr. BECK :

Question. What is the politics of the judge of that court ?

Answer. I should say republican ;
ho has now resigned.

Question. Has the judge control over the sittings of the grand jury ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you ever hear of his complaining of the action of his grand jury in

adjourning before they got through?
Answer. I never did.

Question. He could keep them as long as he chose ?

Answer. Yes. sir.

Question. He is a republican ?

Ansewr. Yes, sir
;
ho was. f

By Mr. POOL :

Question. Are not the grand jury discharged when they come in and report that they
are through ?

Anwser. The judge generally asks them if there is any thing further, if they have
visited the poor-house, jail, &c.

Question. And upon their report he discharges them ?

Answer. Yes. sir.

Question. You said a republican of good character might remain without danger ?

Answer. I thiuk any of them can. However bad you might consider some republicans
and officers who are under oath, if they can live in th community where they now are
without molestation, I should think any man who is at all respectable could stay with
out censure. I do not think a man would be objected to on accouut of his politics
there a clever, good, man.

Question. If he was a good man ?

Answer. And a good citizen of the country ?
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By the CHAIRMAN :

Question. Were you in the court when the case in Limestone Township was acted

upon, and the grand jury reported no hill ?

Answer. Do you speak now of the person who was doubled-quicked ?

Question. I am speaking of a hill sent up against the parties in Limestone. Were
you in court when a number of armed young men were there when the grand jury
returned the hill ?

Answer. There were several young men, but it did not come to my knowledge that

they were armed. I was not in court at the time, but I saw one young fellow at the
court who said he intended to whip another young man, and made some remarks.

Question. Do you know of a number of young men cheering in the court-house when
the grand jury brought in no bill?

Answer. I heard there was. I do not think I was in the court.

Question. Have you an organization, the Council of Safety, in Spartanburgh County ?

Answer. I never heard of it till I canie here. I heard it from some friends here from
North Carolina.

Question. Were you a member of such an organization ?

Answer. No, sir.

By Mr. BLAIR :

Question. You heard of it, you say, from some friends here from North Carolina?
Answer. From some witnesses here Howie and Hall. They were telling me about

it, and various other names I had never heard of.

By the CHAIRMAN :

Question. You say you think several of these outrages were occasioned by private
feuds and animosities

;
these feuds and animosities have not been very urgent in

South Carolina for several months past?
Answer. I am not at all prepared to speak about all of them.

Question. Have there not been as many of them between individuals two or three

years ago as within the last eight months ?

Answer. I hardly think so
;
I think there have been more in the last eight months

than previous.
Question. What has been the occasion of the avenging of private feuds within the

last six months ?

Answer. I think it has been caused by the appointment of men who do not regard
their offices as sacred, and do not carry out their duties in accordance with the law. I

speak of the affair between Turner and his neighbors and that at Limestone. I think
there is a personal feeling among relatives that it will take years to wipe out, and that

politics have probably nothing to do with it at all.

Question. Would not that give rise to feuds three or four years ago as much as within
the last six months ? Didn t you have as much bitter animosity just after the war ?

Answer. I do not know; the excitement has been more in the last few months. It is

a feeling of prejudice against the races originating in difficulties not happening in

Spartanburgh County, but in York and the adjoining counties. They ha\&quot;e come near

having a collision.

Question. You attribute these occurrences to animosity among the races?

Answer. Not at all to that
;
but in connection with this feeling, the animosity arising

from the declarations of negroes, in addition to these private feuds, has created more
excitement than I have ever known in the county.

Question. It is only in the last six months that the Ku-Klux outrages have occurred ?

Answer. Six or eight months.

Question. WT
as not- the first outrage just before the election ?

Answer. Just a few days before
; Champion and three negroes were whipped.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What, in your opinion, would be the most efficient mode of conducting this

examination for this committee, or a portion of it, to go into these localities aiid in

vestigate there, or sit here?
Answer. My opinion is that the committee would be better satisfied if they would go

there, where they could judge by the character of the witnesses brought before them.
There they could get the whole gist of the matter if there was any chance to find out
the offenders.

Question. What is the feeling among the respectable portion of the community as to

whether they would have the investigation conducted there or here ?

Answer. I have not heard any thing said.

By Mr. STEVENSON :

Question. How long do you think it would take us to find out the leaders of the Ku-
TKLix Klaii in your county ?
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Anmccr. I do not know ;
we have not found it out yet, and I do not know what kind

of power you might have for finding out things.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. If Poiuier is correct in his views that men are suspected there who could
be summoned would it not be more likely to be reached there than to call the wit
nesses here

Answer. It seems to me it would, because you could get the parties. I take it that

the good people of the county are opposed to all these depredations. I think you
would arrive at that fact by going down there.

By the CHAIRMAN :

Question. Have you any idea that men in that county could tell us who are the
leaders ?

Atisiccr. I have not. I think we have many men who, if they knew it, would tell it.

Question. Have you any idea who are in the organization ?

Answer. I could not say.

Question. Could not furnish any name that would be likely to have a knowledge of
the existence of the operations of the Klan ?

Ansiccr. No, sir.

Question. In any portion of the county ?

Answer . No, sir.

Question. Could not give the committee any direction whom to send for as likely to

give them information ?

Answer. I have heard that Poinier and Fleming have named some men that some of
the parties who were whipped think they know.

Question. You yourself, having a wife and children there and feeling the danger,
have directed your attention somewhat to it ?

Answer. Yes, sir
;
I have had a little indignation.

Question. Having that interest at stake, did you not have a remote idea of who were
countenancing these men J

?

Answer. I have thought it was reckless fellows, that did not have anything at stake

Question. As an aid to the committee in ferreting out the parties, can you give us a

single name.
Answer. I would not like to name any one, for I have not the least evidence of guilt,

and it would be a serious charge.
Question. Would you have any apprehension of the result to you if you should name

those who you think might be implicated f

Answer. 1 should not fear any danger from, them, for I have not done any one any
harm.

By Mr. POLAND :

Question. Do you suppose a committee of Congress, made up of entire strangers,
would have any better means of finding out the leaders than the grand jury who
know everybody there ?

Answer. Well, sir, I do not know that they would.

Question. Do you think they would have near as good an opportunity as a grand
jury made up of citizens there ?

Amnm: I think if the grand juries were made up of intelligent men, it would be
better than to have them made up as they are now, to a great extent, of ignorant
men.

By the CHAIRMAN:

Question. With these occurrences going on asreported in May last, do you feel that
life and property are secure in that county so long as the perpetrators go \iupunished ?

Answer. I think not; I have not thought so
;
but then everything has got quiet of

late. Governor Scott has turned some parties out of office and appointed better men,
and since they have been appointed I find the troubles are subsiding and we seem to
have quiet. I think the present officers will have peace there.

By Mr. STEVENSON :

Question. Can yon give us the names of some of the class of men that you think

probably belong to the organization ; you have some Ku-Klux sort of men ?

Answer. We have some harum-scarum, drinking men.
(Question. Name them.
Answer. It would be almost to bring the charge against them

; they might be and
might not be.

Mr. VAN TRUMP. I object.
Question. Can you give us the names ?

Ansivcr. Unless I have some evidence, I am not willing to name any.
Mr. POOL. I object.
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WASHINGTON, D. C, June 30, 1871.

JOSEPH HERNDON sworn and examined.

The CHAIRMAN, (Mr. POLAND.) As this witness has been summoned at the instance
of the democratic members of this committee, I think, Mr. Beck, it would perhaps bo
well for you to begin Ms examination.

By Mr. BECK :

Question. Where do you live, and what is your business at the present time ?

Answer. I live in Yorkville, South Carolina, and I carry on a tannery in town, and I

have a mill and a farm in the country.
Question. How long have you lived there ?

Answer. I have lived there seventeen years last January, if I remember aright.
Question. Tell the committee all you know about the condition of things in Yorkville,

so far as concerns the administration of the law and the security of life, liberty, and
property in that country. If you have had any difficulties there state when they first

began.
Answer. Well, sir, the country is very quiet at this time, and has been for a good

many weeks. There was some difficulty there along last winter, and in the spring.
Question. Prior to last fall and winter how was it If

Answer. The country was very quiet ;
we had no difficulties, that I recollect of.

Question. Until about what time ?

Answer. 1 think they commenced probably about the first of the year ;
that is my

recollection now.

Question. Did you have some difficulty there among your distillers and collectors of
revenue some time last year?
Answer. I heard of some difficulties

;
I merely heard of them

;
I did not know any

thing about it except just what little I heard
;
that Mr. Wallace had some difficulties,

but not to any extent very little. I do not think there is very much distilling going
on in the country. That was way up in the upper corner of the county where I was
not in the habit of going. I heard that he was after some men up there, trying to
catch some men.

Question. Had you any armed organizations of any sort in your county during the
summer of 1870, and during last winter?

Answer, There was none that I know of, except there were some negro companies in

the county that were armed.

Question. How many of them ?

Aitswer. It is said there were from four to six companies, and from eighty to one hun
dred men in a company.

Question. About what time were they organized and armed, and by whom ?

Answer. It was -along last summer some time
;
I do not remember exactly the time.

I never expected to hear of it again, and I took no notice particularly of it. I heard it

was last summer along in the summer and I understood they were armed by the

governor of the State.

Question. Were there any whites organized into militia and armed by the governor
of the State ?

Answer. I understood there were some companies made up but not armed, as the gov
ernor would not accept them.

Question. All the armed companies you know of were some colored companies ?

Answer. That was all. There was one company at Yorkville, two at Rock Hill, one at

Fort Mills, and one down at McConnellsville, down south of us. There may have been
one off in the corner of the county somewhere.

Question. Were those companies in the habit of attending political meetings with
their arms ?

Answer. Well, that I do not know. I did not attend any of their political meetings ;

none at all, myself.
Question. Have you any information upon that subject on which you rely ?

Answer. I do not remember that I have.

Question. Had you any incendiary fires in your county last fall and winter ?

Answer. Yes, sir. V
Question. State about how many, and the time of their occurrence, and their origin,

is well as you know.
Answer. The first fire we had that I remember of was in September ;

it happened in

mr little village. There were some three or four houses burned. I do not know
whether that was an incendiary fire or not. All that I can say to you is that the man
who lived in the house where the lire first started thinks that it was. I do not know

;

I have 110 means of knowing whether it was an incendiary fire or not.

Question. Was it generally believed to be ?

Answer. I think it was at first.

Question. And how after that?
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Answer. There was a difference of opinion about it. Some persons thought all the

time it was an incendiary tire; others thought it was not.

Question. After that time how many other fires occurred?

Answer. We had a great many fires in the county after that. I think the next firo

was some time in November or December. There was a gin-house burnt, and, I think,
a saw-mill. That was perhaps the next fire of any account.

Question. Was that supposed to be the work of incendiaries?

Ansicer. Yes, sir.

Question. Then you had a fire some time in January, had you not ?

Answer. Yes, sir
;
there were four or fire buildings burned one night in January.

Question. State the circumstances attending that fire, and what was believed about it.

Ansicer. Well, the people there believed that the thing was concocted in the village,
from what they could gather from the negroes ; they could not tell.

Question. State all the facts to the committee.
Answer. These houses iu the country, some four or five of them, were all burned

about the same time.

Question. Do you mean the same hour?
Ansicer. About the same hour, yes, sir. Before the burning commenced I did not

hear this myself, but a great many persons did hear it there was a volley of some
twenty or thirty pistols or guns fired off in the street, opposite to a house where the

county treasurer kept his office, and very soon after this volley was fired off those

buildings were seen on fire
;
and they supposed that was a signal for setting them on

fire. Of course I do not know; I only give you what was the impression.
Question. What was the common belief of the people ?

Answer. That was the common belief of the people.

Question. Was it at night after .the people had retired to bed?
Answer. Yes, sir

;
one or two o clock in the morning.

Question. What were the buildings burned ?

Ansicer. There were one or two barns and two or three gin-houses in that fire, as well
as I recollect.

Question: In different parts of the county ?

Ansicer. Yes, sir
;
in a kind of a circle from the north around to the east of the vil-.

lage.
Question. Was there a large gathering of colored people in town that night ?

Answer. Yes, sir, there were a great many negroes in town that night from the coun
try.

Question. Do you know the cause of their gathering there that night ?

Ansicer. It was said they had a league meeting there that night ;
that was what the

people said.

Question. Did the volley believed to be a signal for those fires come from that league
meeting ?

Ansicer. That was what was believed
;
that that was the signal for the parties to set

the fire. I do not know this, of course
;
this is just what I heard talked.

Question. At these meetings held and largely attended by colored people, what sort
of speeches were generally made to them by their leaders?

Ansicer. I understood that there were a great many of them very incendiary speeches.
I did not attend any of their meetings.

Question. What was the character of those incendiary remarks, as you have heard
them repeated ?

Ansicer. I heard several persons remark that Mr. John L. Neagle, who is now the

comptroller general of the State, made a speech there last summer, and said to the

negroes that if they could not get this, that, and the other, that town might probably
be laid iu ashes

;
that matches were cheap, and all that sort of thing. I did not hear

that
;
this was the talk.

Question. Made during the canvass last summer?
Ansicer. Yes, sir.

By Mr. POOL :

Question. Made in a secret meeting of the league ?

Ansicer. No, sir, that was a public speech ;
I did not hear it

;
I did not hear any oi

the speeches, for I was not present at any of these meetings.

By Mr. BECK :

Question. Was it sa d that other speeches of the same character were made by other
persons ?

Ansicer. I heard so, both black and Avhite.

Question. What was the effect of thatr character of speaking, and of the arming of
the militia, on the general conduct of the colored people ;

did they become more or
less well or ill disposed to the white population ?

Jusicer. The negroes seemed to become a great deal more insolent after these speeches
and after they were armed; they were harder to manage aud to get along with; the
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people could not get along with them just as they had before; they were marching and
attending every meeting all over the country everywhere ; inarching about town with
fifes and drams, and making threats. So it was said

;
I never heard them make any

threats myself.
Question. What was the character of the threats that they were said to have made ?

Answer. I understood the threats were to burn up our Little village.

Question. Did that state of things create a great deal of alarm among the property
owners ?

Answer. Yes, sir, a great deal of alarm.

Question. Was the property mostly owned by the whites or by the blacks ?

Answer. Mostly by the whites
;
most of it is owned by the whites.

Question. What is the population of your village?
Answer. I suppose it is about fifteen hundred.

Question. What is the population of your county?
Answer. From twenty thousand to twenty-two thousand.

Question. What is the proportion of white and black?
Answer. .Very nearly equal, I think.

Question. What is the proportion of republicans and democrats among the whites ?

Ansiver. O, the democrats have a A ery large majority of the whites.

Question. About how many white republicans have you in your county, do you think ?

Answer. I do not know; I have heard persons say there were a hundred* or two, or

two or three hundred, something like that ;
I do not remember.

Question. You mean two or tbree hundred voters ?

Answer. Yes, sir.

Question. You say that your county at present is quiet and orderly, so far as you.
know ?

Answer. Very quiet and has been for several weeks.

Question. Is there any feeling of hostility in any form among your people toward
the Government of the United States?

Answer. None in the world, that I know of.

Question. What complaint is generally made when complaint is made about the gov
ernment

;
is it local, or what ?

Answer. Local, so far as I know. I think that one of the great troubles in our country
was the arming of the negroes ;

it caused our people to be very uneasy ; they did not
know what the meaning of it was did not understand it and it created a bad feeling.

By Mr. BLAIR :

Question. Was there any necessity for it ?

Answer. I do not know of any necessity in the world. The whites and blacks were

quiet.

Question. Getting along peaceably and amicably together?
Answer. Yes, sir, so far as I know.

By Mr. BECK :

Question. What kind of local administration of the law have you had, and what were

your lecal officers ?

Answer. We have had very bad officers in our county. We had several negro trial

justices, ignorant creatures, who did ^iot know anything; and some white men who
are not much better. Those, however, have been removed, the most of them, and
better men put in their places, whom the people are very well satisfied with.

Question. That, you think, has done very much to improve the condition ?

Answer. I think it has. These justices of the peace, if I am correctly informed, are

some republicans and some democrats.

Question. Now ?

Answer. Yes, sir
;
and the people seem to be very well satisfied with them, for they

are men well qualified to attend to business. I have not heard a single complaint that

I know of, since the removal of these negroes.
Question. Have you had any cases of men in disguise committing outrages in your

county ?

Answer. Yes, sir, I think we have
;
that is my impression. From all I can hear, I .

,

have no doubt that we have had men traveling in our county in disguise, committing
some outrages.

Question. Are they believed by your people, or by yourself, to be part of any
general organization ;

or merely bad men disguising themselves for particular occasions

to escape detection ?

Answer. I think they are a set of bad men. I have no idea that there is any organ
ized band in our county, except a gang of these fellows, who just pickup and go about

doing this mischief. I think they are the scum of the country bad men.

Question. Disguising themselves the more easily to escape detection?

Answer. Yes, sir.

Question. Banding together for the particular act they propose to do ?
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Answer. Yes. sir. If there is any organized baud I have no idea of it
;

if there ever

has beeu I have no idea of it. I would not know a man who was ever engaged in that

business, for I never saw one of them to know who he was
;
not a man.

(Question. Have any of the colored people themselves on more than one occasion, or

at least upon one occasion, got together and disguised themselves for the purposes of

committing outrages of the same sort, as well as the whites ?

Answer. There was a colored baud went to the house of a merchant in the country
some time ago, in disguise, drove the clerk off, broke the house open, and took all the

money they could get and some goods. They were all disguised. They followed them
the next day and caught them ; and I understand that there are nine of them now in

jail, and they got some of the disguises they had.

(Question. Do yon remember whether they had done anything to their faces to give
them the appearance of white men f

Answer. 1 understood that they had put something white over their faces, and after

ward put on a disguise. That is just what I heard.

Question. You say
&quot;

something white
;&quot;

\vhat was it?

Answer. I do not&quot; know what it was
;
some white substance put on their faces; I do

not remember that 1 have ever heard persons say what it was.

Question. It was.to give the appearance of white men in disguise ?

Answer. Yes, sir

Question. They were caught in disguise?
Answer. Yes, sir

;
and I understood that they had the disguises now to bring in as

evidence against them, when they are to be tried.

Question. Rave you had any difficulties about criminals being improperly or injudi
ciously pardoned by the governor ?

Answer. Yes, sir.

Question. To what extent has that been done ?

Answer. The leader of this baud who broke open this store was a negro who had
been convicted of stealing and sentenced by Judge Thomas, as I understood, for two
or three years in the penitentiary ;

and in a very short time, I do not know how long,
he was pardoned and turned out, and not a great while after he committed this robbery;
he was the leader and has inade his escape.

Question. He was a convict turned out by the governor shortly after his sentence was
passed on him?
Answer. That is what I understood.

Question. Has the governor been pretty liberal in pardoning criminals ?

Answer. I have understood so
; very liberal.

Question. Has it been confined to his own party friends, as you understand ?

Answer. So far as I know, in our county it has been confined entirely to them.

Question. Do you know whether these pardons became more frequent before the
election ?

Answer. I understood that it was so, that they were much more frequent at the ap
proach of the elections.

Question. Was this colored man you spoke of, that he pardoned, a notoriously bad
character I

Answer. Yes, sir, ho was a man of bad character.

Question. What etiect had the exercise of the pardoning power of the governor, in
the way you have spoken of, upon the people as regards their sense of security ?

Answer. They feel rather insecure.

Question. Are there any negroes in your county who have ever voted the democratic
ticket

;
or have they tried to do so, and can they do so if they try ?

Answer. Yes, sir, I think there have been a few; but I have heard of their being
threatened to be mobbed if they do. Still I think a few of them did vote the demo
cratic ticker, a very few.

Question. Are threats and intimidations freely exercised upon the negroes who seek
to vote the democratic ticket, by their colored friends ?

Answer. I think so.

Question. Can a negro vote the democratic ticket with any security at all from his

league friends ?

Answer. Well, some of them did risk it
;
I do not know how secure they thought

themselves, but they did vote, a very few of them; I do not know more than three or
tour about our- place who did.

Question. You think they are prevented by intimidation from attempting it ?

Answer. I suppose so.

Question. Is that your opinion ?

Answer. That is my opinion.
Question. Had your town to be guarded in the time of these fires for fear of a general

conflagration ?

Answer. Yes, sir; our people got up some men and had our town guarded for some
time, for they were very uneasy and fearful of our buildings being set on fire

; they
were looking for it all the time, were fearful of it ; and wo had some few men out,

U*
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kept them out a groat many nights, several of them patrolling the town to see if we
could not keep it down; but there was no fire after the burning of last September.

Question. No fire in the town ?

Answer. No, sir.

Question. The fires in the country were in January ?

Answer. Yes, sir, and in February.
Question. Those were evidently incendiary fires ?

Answer. O, everybody believes so, had no doubt about it at all.

Question. Did you hear of a case that occurred very recently, of some negro women
kukluxing one of their own people ;

what did you hear about that ? If you have
heard it, tell from wf

hom, and what you know about it.

Answer. I met a gentleman on the train, as I was coming here, after I left home
Question. Who was he ?

Answer. A Reverend Mr. Ross, a clergyman. He told me that probably ten days ago,
in his neighborhood

Quesiion. In your county ?

Answer. Yes, sir
;
I know nothing outside of that. A black man and his wife had

some difficulty, and his wife went off arid got up some six or eight colored women, and I

think his statement was that there was a white man among them. They dressed up in

men s clothes, and disguised themselves every way, and then went to the house of her

husband, took him out and gave him a most terrible whaling, beat him very badly
with rocks and sticks. I had not heard this thing till he told me on the train, as I was
coming here. I believe he said they had caught them and had them now in jail.

Question. Is Mr. Ross a minister stationed in your county ?

Answer. Yes, sir.

Question. What is he f

Answer. A very intelligent man, of good character and good standing ;
none more so

in the State. He is a man, I suppose, about forty-five or fifty years of age.

By the CHAIRMAN, (Mr. POLAND:)
Question. To which political party do you belong?
Answer. I belong to the democratic party.
Question. You say there was an alarm felt among your people in consequence of the

negroes being armed ?

Answer. Yes, sir
;
a good many of our people felt alarmed.

Question. They were organized into regular militia companies under the law of your
State, I suppose f

Answer. That I do not know.
Question. Did you so understand ?

Answer. I understood that the governor organized these companies and armed them
;

I suppose it was by law
;
I do not know.

Question. That is what you understand, is it, that they were part of the regular
militia of the State ?

Answer. I do not know.
Question. Well, is that your understanding ;

or do you understand that the governor
made an indiscriminate distribution of arms among the negroes ?

Answer. I understood he made an indiscriminate distribution of arms to the ne

groes, not to the whites.

Question. Do you understand that he furnished arias to regular militia organiza
tions : or were they distributed indiscriminately to anybody who wanted arms?

Ansicer. O, no, sir; I did not understand that he distributed arms to anybody who
wanted them

;
I understood these companies were formed, wherever they were, and

ofiered themselves to the governor as militia companies, and he then armed them
;

that is what I understood.

Question. As regular enrolled militia ?

Answer. I suppose so.

Question. Have those negroes ever killed anybody ?

Answer. The negroes that were armed in our couuty ?

Question. Yes.
Ansicer. Not that I have heard of. w,

Question. Have there been any cases in your county, within a year, of persons being
killed by violence ?

Answer. Yes, sir
;
I think so.

Question. State any cases of that kind that you have heard of?
Answer. There was a negro killed in bur county the first one I heard of being

killed
;
he was killed out in the western part of the county.

Question. Do you remember his name ?

Answer. I think they called him Roundtree. I did not know the negro ;
that was

twenty odd miles from the court-house. That happened in November. I was not at
home at the time I was in Virginia ; but it was so, I do not doubt about it.
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Question. Was he killed by a baud of men ?

Answe-r. It was so said.

Question. Disguised men ?

Answer. It was so said.

Question. Was he killed in the night?
Answer. I understood he was killed in the night ;

that is what I heard.

Question. Did you learn anything about the number of men who were there partici-

[:art ing in that f

Ansicer. No, sir; I did not
;
I never heard anything about the number.

Question. Has anybody been arrested for that killing ?

Answer. Yes, sir
;
there were three men arrested, I think, and tried for the killing of

that negro.
Question..WeK they convicted ?

Answer. No, sir; they were acquitted.

By Mr. TOOL :

Question. Tried by a jury?
Ansicer. Yes, sir

;
tried by a jury ;

tried regularly in court before Judge Thomas.

By the CHAIRMAN, (Mr. POLAND :)

Question. Were they not able to make out that they were a part of the band ?

Answer. No, sir; the parties who were arrested were acquitted. There were threo
men arrested and tried, and they were acquitted.

Question. Were they white men or colored men ?

Aiswer. The men who were arrested and tried were white men.

Question. Was the jury by whom they were tried, composed of white men or colored
men ?

Ansicer. I do not know; I was uotat the trial
;
I suppose the jury was mixed. I

suppose so, for we have not had a jury in a year
Question. That is the custom now ?

*

Answer. Yes, sir; the jury was mixed, I guess, some whites and some blacks.

Question. Did you understand anything about why that man was killed; do you
know anything about that ?

Answer. I can give the reason I understood he was killed for. He had some three or
four bales of cotton on hand, and he took it down to market and sold it, and earue
home with a hundred or two, or two or three hundred dollars ; that was the tale I

heard
;
and he made statements in the neighborhood that he had brought that money

home for the purpose of buying guns to kill all the whites in the neighborhood. That
was talked of; I heard the statement made.

Question. You did not understand that he was killed for the purpose of getting his

money; but to prevent him from buying guns. Did the persons who killed him take
his money ?

Answer. No, sir; I never heard that charged to the crowd.

Question. As you heard the story, the man was killed to prevent him laying out his

money for guns ?

Answer. Yes, sir; that was the story.

Question. Has there been any other person killed in your county ?

Answer. Yes, sir, there was a negro killed let me see some time in January, I

reckon it was, or in February ;
I forget the time. The next one I remember was a

negro living not more than four or live miles from our town. He was killed in the

night by disguised men ;
so said. I understood that was what his family said, that there

were six disguised men went to his house, took him out, and shot him.
Question. What was his name ?

Answer. His name was Anderson Brown.
Question. Has anybody been arrested for that?
Answer. No, sir.

Question. Has (here been any inquiry or effort that you know of to find out who they
were who shot him ?

Answer. I do not know
;
I suppose there have been efforts made to find out, but

nobody has been arrested.

Question. Have you heard any cause alleged for the killing of Brown ?

Answer. Yes, sir; I have heard it talked around the country that he was kiUed, it

was supposed, for being one of the party that did this burning the house burning ;

that he was the principal man ;
that is what was talked of; I heard that talked, you

know.
Question. Whether there was any truth in that or not, you do not know ?

Answer. I do not know whether there was any truth in it or not.

Question. But you have heard that he was suspected of being one of those men ?

Answer. Yes, sir.

Question. And that was the reason alleged for killing him ?
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Answer. Yes, sir; that is what I heard going the rounds of the country; how it got
out I do not know.

Question. Has any other person been killed ?

Answer. Yes, sir, there was another negro killed up about the North Carolina line,

just at the line of our county and North Carolina.

Question. Yours is a bbrder county.
Answer. Yes, sir. The name of that negro I do not remember. York borders ou

Cleveland and Gaston Counties, in North Carolina.

Question. You do not remember the name of that negro ?

Answer. No, sir.

Question. When was that ?

Answer. I cannot tell, but it was some time last winter; I do not remember the time.

Question. Was he killed, as you understood, by a baud of disguised men?
Answer. Yes, sir, I understood he was killed by $&amp;gt; body of disguised men.

Question. In the night-time ?

Answer. Yes, sir, in the night.
Question. Has anybody ever been arrested for that, that you know?
Answer. Not that I know.
Question. Do you know whether there was any effort made to discover the perpctra-

ors of that murder?
Answer. I do not know

;
I suppose there may have been some effort made in that

region of country, but I do not know.

Question. Have you ever heard any reason alleged for killing him ?

Answer. Yes, sir.

Question. What was it ?

Answer. The alleged reason for killing him, I understood, was that ho was living in

adultery with two old maids two white women.
Question. Two white women ?

Answer. Yes, sir. I heard that he was shot on the steps of the house; that they went
there, and he was in the house where they slept, in the same room, and as he came out
of the door they shot him on the seeps. Now that is what I heard.

Question. Did you understand how large a band of men that was?
Answer. I think I understood there were but a few of them, not more than six or

eight ;
that was my understanding, that there were but few of them.

Question. Has there been any other case of- murder in your county?
Answer. Let me see yes, sir; there was a negro hanged down in the southern part

of our district.

Question. What was his name?
Answer. His name was Williams

;
I think he called his name Williams

;
so I under

stood
;
I did not know the negro.

Question. When was that ?

Ansiccr. That was last winter. He was the captain of one of the militia companies.
I understood that some parties went to him to get him to give up these guns, that were
creating so much disturbance in the neighborhood.

Question. The guns that had been furnished by the governor ?

Answer. Yes, sir
;
and he would not do it. I heard it alleged that that was the rea

son they hung him.

Question. That was done by a band of disguised men ?

Answer. That was done by a baud of disguised men.
Question. Did you understand how many were present on that occasion?
Answer. No, sir

;
I did not

;
I never heard any supposition as to the number.

Question. Did you ever hear that this man Avery, who has been here, was present on
that occasion ?

Answer. No, sir; I never did
;
I never heard him charged with it.

Question. You never heard any allegation of that sort?
Answer. No, sir

;
I never did. If there ever was any such allegation, I never heard

it. I never mix any \vith the younger portion of the men, and never hear anything of
their talk in the country anywhere.

Question. Has anybody been prosecuted for the hanging of Williams ?

Answer. Not that I know of. &amp;gt;

Question. You have not heard of any ?

Answer. No, sir.

Question. Was there anything else charged against Williams except his refusal to sur
render the guns that the governor had furnished ?

. Answer. Nothing, except that he was a bad man.
Question. Bad in what respect ?

Answer. Advised badly, and counseled badly his negro friends; that is what I heard

alleged against him.

Question. What did he counsel them to do ?

Answer. I do not know what he counseled them to do. only that it was bad counsel
;

What that counsel was I do not know, and I never heard.
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Question, Have you ever heard of any act of violence or lawlessness that was done by
his advice &quot;?

Answer. No, sir; he lived some distance from me, some twelve or fourteen miles.

Question. Nobody has been prosecuted for that ?

Answer. Not that I know of.

Question. Do you know whether any effort has been made to ascertain who the par
ties were ?

Answer. No, sir
;
I do not know.

Question. Do you know of any other case of murder within your county ?

Answer. No, sir; I do not remember any now; I cannot think of any other now
;
if

there has been any other it has escaped my memory.
Question. All four of these murders, to which you have referred, were done by dis

guised me in the night-time ?

Answer. Yes, sir
;
that is my understanding.

Question. Have you heard of bands of disguised men being about in the night-time,
on other occasions than the killing of those men, at other times, and in other places ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. Have you known or heard of any case of their wr

hipping anybody?
Answer. Yes, sir

;
I have heard of it; I have heard of their traveling around in the

country, and whipping negroes, and some white men.

Question. How many instances of that sort have you heard of?
Answer. I have heard of several instances.

Question. Were those cases of whipping generally of colored men?
Answer. They were mostly colored men, I should say.

Question. How many instances of their whipping white men do you remember to
have heard of?

Answer. I do not remember; I have heard of their whipping several white men, but
1 cannot tell you the number, for I have paid no attention to it.

Question. Mention the names of any white men that were whipped by Ifcem, that you
can now think of.

Answer. I have heard of some names of men whom I do not know
;
I cannot remem

ber their names.
Question. Can you give any names ?

Answer. There was a man whipped, I think his name was White
;
that is one I do

remember.
Question. A wrhite man of the name of White ?

Answer. Yes, sir
;

I think his name was White
;
and I remember the name of another

white man, by the name of Hanibright ;
I do remember that man, and I think there

were some others, but I cannot remember their names now.
Question. Have you heard any reason alleged for whipping White ?

Ansiver. Yes, sir; I heard it alleged that he was a bad man in his neighborhood ;

that he was robbing and plundering his neighbors ;
in fact he stole a cow from

one of his neighbors and brought it up to our town and sold it to another white man.
Question. Was he prosecuted for that?
Answer. Well, sir, I do not know whether he was or not

;
but I do not think he was

;

if he was I do not remember it.

Question. Did you understand what was the reason for whipping Hambright?
Answer. No, sir. He lives a long ways oft from me, some twenty-two or twenty-three

miles
;
I do not know that I ever heard any reason for whipping him. Let me see

perhaps I am too fast. There was a militia company established, made up and armed
in the upper part of the county, some eighteen months ago. It was disbanded after
it had been there a good many months, and this man, I think, belonged to that com
pany. I think I understood that he said they went to his house expecting that he
had guns.

Question. The guns that had been furnished to that company ?

Anm-er. Yes, sir
;
furnished to that company. I remember now that I understood

that is what they went there for, to take those guns.
Question. To take them away ?

Ansu er. Yes, sir.

Question. The company had been disbanded, and they went to take awr
ay some guns

that had been left with him ?

Answer. Yes, sir, some had been left with him. The governor had disbanded the
company, and it had been disbanded for some time.

Qucstio-n. You understood that this band went to him and demanded that he should
give up those guns

*

Answer. Yes, sir
;
that is what I heard.

Question. And lie declined to do it ?

Answer. L suppose ho refused to do it; at any rate I understood that they abused
him.

Question. Did they take the guns, or did they find any ?

Answer. I do not know whether they took the guns or not
;

I never have heard.
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Question. You never heard any charge against Hambright of his being a bad man ?

Answer. No, sir
;

I heard no charge except that he was one of that militia up there
;

had joined that militia company.
Question. A quiet citizen ?

Answer. Yes, sir.

Question. Has anybody ever been prosecuted or punished for this violence to Ham-
bright ?

Answer. I do not know
;
I understood he had been to the court-house for that pur

pose ;
out I do not know that any person has been prosecuted for it.

Question. Has anybody been prosecuted or punished for whipping White ?

Answer. Not that I have heard of.

Question. Do you know whether anything has been done about it
; any effort made

to find out who the parties were?
Answer. There have been several prosecutions for whipping.
Question. Not for the whipping of White ?

Answer. No, sir
;
I do not know whether he has prosecuted anybody or not ?

Question. A great many negroes have been whipped?
Answer. O, yes, sir, several have been whipped.
Question. Has anybody been prosecuted for whipping negroes ?

Answer. Yes, sir, there have been several cases prosecuted.
Question. Has anybody been convicted ?

Answer. No, sir, not that I have heard of; not a single case that I know of.

Question. Have there been any trials of the cases before a jury ?

Answer. They were tried before a court and jury.
Question. And all have been acquitted, so far as you know ?

Answer. Yes, sir, so far as I know they have all been acquitted.
Question. Do you know what defense was set up in those cases ?

Answer. No, sir.

Question. In some way they were not able to connect them with the whippings ?

Answer. Unable to prove that they were the parties charged with the whippings.
Question. In all of these cases ?

Answer. Yes, sir
;

all that I know of.

Question. Now, with all these cases of murder and whipping, by men who appear in

disguise in various parts of your county, do you not think there is an organization to
some extent ?

Answer. Well, sir, I suppose this: as I tell you, I suppose there is a set of men, whom
I consider bad men, Avho do organize themselves for that purpose ;

but I do not know
that

;
it is nothing more than supposition.

Question. Do you suppose all those lawless acts have been done by this same class of
men 1

?

Answer. That same class of men, I think. That is the general impression in our

country, because all the better class of men in our country set their faces against it
;

every good man puts his face against it and opposes it.

Question. In any of these cases, where acts of this kind have been committed, have
there been any cases where money or property of any kind has been appropriated by
any of the bands of men engaged in these transactions

;
do any of these outrages

appear to have been perpetrated for gain in any way ?

Answer. I have understood that some of them have been done for the sake of gain.
Now I do not know that

;
but I think there have been some negroes who have reported

that they have had money taken from them.

Question. In some of those transactions ?

Answer. Yes, sir.

Question. Has that generally been the case ?

Answer. I have not heard of it, at least not in more than one or two cases, or two or
three cases, probably.

Question. These acts generally seem to have been committed merely for the sake of

doing violence ?

Answer. Well, it seems so.

Question. Now, have you in your own mind any idea of the motive that has actuated
these men to do those things ? V

Answer. No, sir
;
I cannot say, unless they have been actuated from the fact of tho

negroes being armed, and all that sort of thing. I do not know, I cannot tell what has
been their motive.

Question. These acts of violence have generally been committed against either col

ored men or white republicans, have they not ?

Answer. So far as I know, I think they have; so far as I have heard.

Question. Do you think that fact has had anything to do with determining tho class

of persons against whom these acts have been committed?
Answer. I have heard of their visiting white men who were living in adultery with

black women, and black men who were living with white women. There were a few
instances of that kind.
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Question. This class of bad men want to purge the community of any crime of that
sort ?

Ansicer. Well, I suppose so
;
and I have heard of their visiting men who kept little

grog-shops in the country. I have not heard of their whipping any of them, but visit

ing them and telling them that they must desist from their course. My understanding
of the reason why they visited those places was that there was a great deal of stealing
being done; men s corn-cribs and smoke-houses were being broken open, and it was
supposed that the corn and bacon and other things were taken to the fellows who
kept these grog-shops and sold for whisk} .

Question. Do you suppose the class of men who commit these acts of violence gen
erally own corn-cribs and smoke-houses f

Answer. No, sir; I do not think they do.

Question. Why should they be so anxious to protect other people s corn and bacon ?

Answer. I do not know that I can tell you. I do not think they own much.
Question. Do you know anything, or have you heard anything, in relation to the

office of the judge of probate in your place being broken open at one time ?

Answer. Yes, sir; I heard it was broken into.

Question. State so much as you know of what was clone at that time.
Answer. I do not know anything except what I heard.

Question. What is your general understanding about the matter ?

Answer. I understood that when General Anderson came up to our place to take the
arms away from the negroes, a part of the ammunition that was in possession of the

negroes was put in the judge of probate s office.

Question. Ammunition furnished by the governor?
Answer. Yes, sir

;
ammunition furnished by the governor.

Question. Stored in the probate office ?

Ansicer. Yes, sir; stored in the judge of probate s office, as I heard; and some time
after that it was broken open by a party.

Question. In the night ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were they disguised ?

Ansicer. I never heard that they were disguised ; I never heard anything about that.

I never heard that they were disguised, or that anybody ever saw or knew who it was
;

but that it was broken open and all, or nearly all, taken out
;
a part, at least.

By Mr. BLAIR :

Question. All the ammunition?
Answer. Yes3 sir.

By the CHAIRMAN, (Mr. POLAND :)

Question. And taken away?
Answer. Yes, sir.

Question. Was any one ever suspected of that, that you know ?

Answer. No, sir : not that I have heard of.

Question. Do you suppose that was done by this same class of men ?

Answer. I have no right to suppose; I do not know; I can only give you what I

heard. There was a difference of opinion about it
;
some persons supposed the negroes

did it, and some persons supposed it was done by whites
;
there was a difference of

opinion.
Question. What was the theory upon which it was supposed that the negroes took that

nnimunition ?

Ansicer. I do not know
j
there was no theory that I heard of. The people were just

talking about it, and I know there was a difference of opinion.
Question. Did you not suppose it was rather a joke to charge that upon the colored

menf
Answer. I do not suppose it was a joke; the men who talked it talked it really; but

they might have been mistaken, you know.
Question. That ammunition had been furnished for the armed militia companies, had

it not ?

Answer. Yes, sir
;
I suppose it was. It was taken away from them at the time Gene

ral Anderson took up the arms that was what I understood and deposited in the judge
of probate s office

;
a part of it, at least, if not all.

Question. There would not seem to have been any adequate motive for them to break
open the office and steal it f

Answer. No, sir: not unless they had some guns they had not returned. They did
not return them all at once

; they came in occasionally ;
some country negroes had some

guns, and they did not all come in at once
; they just kept coming one and two and

three at a time, until I suppose they eventually all came in. General Anderson came
there and made an order for them to be brought in

;
but they did not do it all at once.

Question. Now haSs not the fact that these men have banded together so often, and done
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so many acts in different portions of your county, and apparently all in the same man
ner, satisfied you that, to some extent, there has been an organization of this class of
men in your county ?

Answer. I do not know anything about there being any organization. I suppose those
men who did these things of course got together and organized; but as to there being a

general organization I know nothing about it; I never heard any man say anything
about it.

Question. But I atn asking yon whether the fact that those men appeared in differ-

cut places all over your county, and in the same manner, was not evidence enough to

your mind that there was an organization among them ?

Answer. There was an organization among them, in my opinion. Whoever they were,
they must have been organized, I should think

;
but as to there being a general organi

zation, I have no idea of it no knowledge of it at all.

Question. All the sober and good people of your county, democrats as well as republi
cans, have been opposed to all these things?
Answer. O, yes; I can show you a paper which I have in my pocket now, that has

a part of a list of the names of live or six hundred men, who met with Colonel Merrill,
of our place, and drew up some resolutions to the effect that we, the people of the county,
would do all we could, by our advice and counsel, to put a stop to all this thing.

Question. Is Colonel Merrill the man in command of the troops there?
Answer. Yes, sir.

By Mr. POOL :

Question. United States troops ?

Answer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN, (Mr. POLAND :

Question. When was that?
Answer. A month or two ago ;

two mouths probably ;
I do not know how long : I,

may be, can give you the date, if I have not lost the paper, or if the date has not been
torn off, [taking a paper from his pocket and examining it.] It has no date; it has
been torn off.

Question. No matter about the precise date; you can tell about when it was?
Answer, I suppose that when these resolutions were passed was two mouths ago,

I reckon, may be more
;
between two and three months.

Question. Have there been any of these acts of violence since that meeting?
Answer. No, sirf none of any consequence ;

there has been some raiding around the

country, but there has been nobody killed since then.

Question. The resolutions adopted by that meeting were published in your paper ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you think that has had any effect ?

Answer. We hoped it would have some effect.

Question. Do you think it has had ?

Answer. I think it has, because they saw that everybody was down on it so much,
you know, that I suppose it has had some effect

;
at least the country is very quiet no\v.

Question. You say that Mr. Neagle made a speech there last summer ?

Answer. Yes, sir.

Question. An incendiary speech; and you say you have understood there were other

incendiary speeches made ?

Answer. Yes, sir
;

I heard so.

Question. You said that the men who made those incendiary speeches to the negroes,
said that if they could not have things to suit them, or what they wanted, &c., the
town would be burned, and that matches were cheap ?

Answer. They intimated to them that they could apply the torch.

Question. What was it that the colored people were dissatisfied about
;
what was it

they wanted that they did not have ?

Answer. I cannot tell you; I do not know; the colored people did not profess to be
so much dissatisfied that we knew of that I knew of. But I suppose ho was there

making a strong political speech in favor of the reelection of Governor Scott.

Question. What do you understand the colored people were called upon .or advised^
to demand that they had not got? What was the dissatisfaction with the colored

people ?

Answer. I do not know that there was any particular thing ;
their rights I suppose

he meant; I do not know what, for I did not hear the speech.
Question. What right do you understand they claimed should be granted to them that

they had not got ?

Ansicer. I do not know of any : I did not hear of any particular rights that they had
not got. They have the same chance before the law that white men have; they have
the right to vote.

Question. In what event, upon what contingency, were they advised to burn the
town and do mischief?
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Answer. I do not know that Mr. Neagle advised them to burn it
;
he said they could

do it.

Question. Well, did anybody else do so ?

Answer. I do not know; they were aroused against the whites from that; I do not
know why it was

; somebody did it.

Question. What did they claim of the whites that the whites had not granted to

them ?

Answer. I do not know anything they claimed
; you cannot tell, you know.

Question. Are you not a great deal inclined to think that these stories about these

incendiary speeches were pretty much all shams?
Answer. No, sir: they were not shams, I don t think.

Question. What would the colored people gain? Upon what theory is it supposed
they were going to make anything, or to gain anything, by burning the town ?

Answer. 1 cannot tell- you, unless it was to gratify bad feeling; I do not know
anything else.

Question. Why should they have bad feeling ?

Answer. I do not know
; they had been wrought up to it by bad men, I think, be

cause there is a very bad feeling.

Question. I want to get at what they were dissatisfied about, what they had bad feel

ings about?
Answer. I do not know

;
I do not know what the men told them.

Question. You do not yourself know anything they demanded that had not been
accorded to them ?

Answer. Nothing that was lawful and right, that I know of.

Question. Do you know that they demanded anything but what was lawful and

right ?

A nswar. I do not know that they did.

Question. The fact that there have been so many murders and assaults committed
within your county within the past year, the perpetrators of which have defied de

tection, is not that some evidence to you that those things have been done by an
organized body of men, with an organized mode of concealment ?

Answ-er. Of course, I suppose that thoee men who did it were organized. But if there
has been any general organization I have never heard of it.

Question. How can you account for the fact that so many lawless acts of violence
have been committed, and the perpetrators have utterly defied detection ?

Answer. I cannot tell
;

I suppose it has been that they have been very sharp and par
ticular

;
for it has all been done in the night-time.

By Mr. BLAIR :

Question. You say that none of the perpetrators of these crimes have been detected,
and that no one has beeu punished for these acts of violence

;
was not that also tho

case with regard to the burnings that took place there ? Has anybody been detected
and punished for the incendiary fires that occurred there&quot;?

Answer. No, sir.

Question. Did those fires take place in such a manner as to lead you to suppose that
there was some organization for that purpose ?

Answer. That is what our people thought; they thought that the burning of those
houses was by a regular organization ; they supposed it was done that night this vol

ley was fired in front of Rose s Hotel
;
that the league had organized a party for the

purpose of burning.
Question. And they had arms furnished them by Governor Scott, had they not, at

the same time these things were going on ?

Answer. Yes, sir; they had the arms then in their possession.
Question. At that time ?

Answer. Yes, sir
; they had the arms in their possession at that time.

Question. All these facts, the burning of houses and barns, the arms placed in tho
hands of the negroes, the speeches of the character made by Neagle, all those things
were calculated to alarm and disturb the people in your region of country ?

Answer. It appeared so
;

it seemed to be so. I forgot to state the fact that when one
of the gin-houses about four miles north of our place was burned it was supposed that
the party who burned it shot into a man s house there. Three or four tracks were
found going over toward the house and down out there

; they fired into a man s chim
neys with guns ;

I do not know what kind of gnus, but there was a big hole made in
a chimney close to the place where they burned the gin-house, whoever burned it. Of
course I do not know anything about who burned it

;
I only know that it was burned,

and some party fired into this man s chimney.
Question. The chairman has interrogated you as to the purposes or the motives that

these people had for making these incendiary speeches. I understood you to say that
they were made by white men, such as Neagle.

Answer. Neagle, as I understood, made some very incendiary speeches; I did not
hear any of them

;
I just give it to you as I heard it.
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Question. Well, it could not have been to secure any rights for the negroes, because

they had all the rights that white people had
;

it could not have been for that that
these incendiary speeches were made ?

Ansicer. They had all their rights.

Question. Was it supposed to have had anything to do with the administration of
State affairs by Governor Scott and Neagle, and other oflfice-holde*rs, who were intent

upon keeping up the bad blood of the negroes against the white people, in order that

they might continue to carry on their schemes of spoliation ?

Answer. That was the idea ; that was the general impression ;
that it was to do every

thing and to say everything they could to the negro to make him have the worst possi
ble feeling against the white man

;
that was the impression.

Question. And in the mean time they would avail themselves of the opportunity to

oppress and rob the whites, as they have continually done in that government ?

Answer. I suppose that was the idea.

Question. Is that the impression made upon your people ?

Answer. That was the impression made upon our people.
Question. Do you know Neagle at all ?

Ansicer. Yes, sir
;
I know him when I see him

;
I am not acquainted with him.

Question. What is his character?
Answer. Well, his character is not very good with us.

Question. He holds an office under the State government ?

Answer. He is comptroller general of the State.

Question. Did any of these crimes of which you have spoken, crimes committed
against black men, take place after the election ?

Answei: Oh, yes, sir.

Question. All since the last general election ?

Answei . If I remember right, all except one has taken place within this year.

Question. Was it alleged in any instance that those men were whipped for their

political views, or their political opinions ?

Answei . Well, I do not know
;
but I have heard it said that that was what they said.

Question. Who said so ?

Answer. The negroes, some of them
;

I think that in a few instances where they
have been whipped I have heard them say that they were told it was for that, and for
crimes they had done

;
for stealing, you know, for advising badly, for giving bad coun

sel to their friends and neighbors. The negroes would tell that themselves, you know.
That is what I have heard them state, a few of them. I have heard of a few instances
of that sort, I think. I want to tell what I know, as near as I can, and what I have
heard.

By Mr. POOL :

Question. At what time did that burning occur, when the guns were fired in town
;

what was the date of that burning?
Answer. It seems to me I can give you something near the date of that

;
I think it

was in January. The burning that happened out in the country, you mean.
Question. About the town there, at the time the guns were fired.

Answer. I think I have got some memorandum here. [Taking a piece of paper from
his pocket and examining it.] I think it was somewhere from the 20th to the 25th of

January ;
that is my recollection about it.

Question. How long previously to that had these negroes been killed by disguised
men, that you spoke of?

Answer. Previous to that ? They were not killed previous to that, only the man Tom
Roundtree. He was killed, as I said before, in the last days of November. The other

negroes were killed after that, I think
;

three of them.

Question. How long previous to that fire were the negroes whipped, that you spoke
of?

Ansicer. Not very long. I do not think I had heard of but one raid in the neighbor
hood anywhere about there. There had been some talk of there being some few raids

away out in the western part of the district, about Broad River, by parties supposed to

have corne from Union County. There was a raid upon some negroes for these guns
only a few days before this burning, and I understood that one of the negroes received,
a pretty severe lick on his head, one of the negroes that had those guns ;

and in a day
or two, or two or three days after that, the burning was commenced. I heard this raid
was near our town, three or four miles off, probably.

Question. And one man was whipped ?

Answer. I did not hear of any man being whipped, except this one that got a lick on
his head. They took some guns away from them

;
the negroes said so, I understood.

Question. Had there been any negroes whipped before this burning ?

Answer. Out in the western part of the district, twelve or fifteen miles
off&quot;,

I think.

Question. Was it not understood that this burning was in retaliation for that descent

upon the negroes by bands of disguised men ?
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Answer. We supposed it was, I think.

Qncntian. Had you known of any instance of incendiarism by negroes previous to

that time ?

A)iswer. I know that these houses were burned in Yorkville, and I know that Mr.
Allison s gin-house and saw-mill were bunicd. Who it Avas that burned them I cannot

say ;
I cannot say that negroes burned them.

Question. In regard to the houses burned in the town
; you say there was a dispute

about that?
Answer. Yes, sir

;
there was a difference of opinion about that.

Question. Then the only other case of burning you heard of

Answer. There was another case out in the country, after the burning in town.

Question. Mr. Allison s buildings ?

Answer. Mr. Allison s saw-mill and gin-house; that was some time late in the fall. I

do not think there had been any raids made around in the country anywhere when that
took place.

Question. Was it known that negroes burned Mr. Allison s buildings ?

A tmccr. It was not known who burned them. I heard men talk and say they had
their suspicions that they were burned by a white man.

Question. You had, then, heard of no burnings in the county by negroes, until dis

guised white men had made those raids and disarmed some, and some had been whipped
in the western part of the county ?

Answer. No burning except those I have stated.

Question. I said &quot;

burning by negroes.&quot;

Answer. I say I do not know
;
some men alleged that it was done by negroes. But

it was supposed by a great many I think people still think so that Allison s place was
burned by a white man, or by some white men.

Question. You know of no burning, except the one where guns were fired that you
have named, that is generally supposed and conceded to have been done by negroes?
Answer. No others since that.

Question. I mean up to that time.
Answer. No, sir; I do not remember of any other up to that time.

Question. How many negroes in all do you suppose have been whipped in your county
during the last eight months ?

Answer. I cannot tell.

Question. As many as fifty?
Answer. I do not think they commenced as far back as eight months ago.
Question. I said within eight months.
Answer. I could not tell you, indeed.

Question. As many as fifty ?

Answer. No, sir
;
I think not

;
but I would not be surprised if there had been two or

three dozen.

Question. And nobody hos been punished for it?

Answer. Not that I have heard of.

Question. Is it a matter of wonder to you that there should be acts of retaliation
when men have been taken at night from their beds and their families and scourged by
bands of disguised men ?

Answer. Well, sir, I do not know as to that
;
I suppose that a man would feel very

much like retaliating.
Question. Is it not calculated to produce retaliation?
Answer. Yes, I think so.

Question. If there have been any efforts on the part of persons to get up ill feelings
between the races, are not those efforts rather seconded by these outrages committed
on negroes?

Answer. It would be calculated to make the breach still wider
;
it may be calculated

to do that. I do not think we would have had any difficulty in our county any way
but for bad white men.

Question. You say that in the case where some negroes disguised themselves they
have been caught?

Answer. A part of them were caught ;
not all.

Question. And in the case where a colored woman got some of her neighbors to help
her whip her husband, they putting on disguises, they have been caught?
Answer. So I was told by a gentleman, as I came along on the train.
fQuestion. How can you explain the fact that where negroes disguised themselves

they have been caught, and yet in the many instances where white men have dis

guised themselves they have not been caught ?

Antnrei: They were not so sharp.
Question. Not so sharp ?

Answer. I think not.

Question. You do not think it so safe for the negroes to imitate the Ku-Klux?
Answer. Not very.
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Question. Has there &quot;been as much effort made on the part of your community ti

arrest the white men who have committed those crimes iu disguise as there has been
to arrest negroes who have disguised themselves ?

Answer. I do not know that there has &quot;been. I have never heard of any effort being
made on the part of the community to arrest in this last case, because I did not hear
of it until I was on my way hero

;
and in the first case, where it was said the negroes

broke open a store, it was said that there was an armed band collected in that neigh
borhood

;
that they had threatened to get up a party and rob all over the country.

There was that sort of a report, and the whites were very much frightened ;
and about

this time they robbed this store
;
and there was a party went down to where there were

some fifty or sixty women and children, who had been carried to one house for fear

they would be killed by the negroes, but it seems that nobody appeared. I never heard
of any negroes appearing at a place where they thought they would be attacked.

Question. They got up a panic ?

Answer. Yes, sir; a sort of panic.
Question. Was there a general rising up of the community?
Answer. I understood that in that neighborhood there were a great many men who

went to that place to protect them, in case such a thing should take place.

Question. Was there a pursuit of the offenders who had broken open and robbed the
store ?

Answer. It was after that, you know.
Question. Nothing came of that ?

Answer. No, sir
; they were not attacked at all.

Question. Did you ever learn, whether there was any reasonable foundation for that

panic?
Answer. All I can tell you is, that it got up some way or other

;
it seems to me, my

recollection is, that some negro let it out in some way. Whether there was any real

foundation for it or not, I do not know.
Question. Have you ever known of any democrat in your county being taken from

his house and scourged by disguised men ?

Answer. No, sir
;
not that I can remember at this time, unless this man White was a

democrat. I do not know what his political principles were
;
I do not think, fron}

what I could hear, that he was interfered with for that at all.

Question. You said there were other cases of white men being whipped ?

Ansivcr. Yes, sir
;
there were some others

;
I cannot remember now who they all were

;

I can only remember two of them.

Question. Have you ever heard of negroes disguising themselves and going to a white
man s house at night and taking him out of his bed and scourging him ?

Answer. No, sir; not unless they wrere negroes who did all these things; I cannot
tell you whether they were negroes or white men; I do not suppose anybody else

knows but the parties themselves. There were two negroes who told me, not more
than three weeks ago, that some time previous to that a party came to their house, but
did not interrupt them in any way ;

and that they verily believed they were mixed
part whites and part blacks. Whether they were mistaken or not, I do not know

;

I inquired of them very particularly about it. The family of one of the negroes lives

on my plantation ;
he is a very good negro a very good man

;
works very well for

me. He knew I had always said I did not want the Ku-Klux about my place ;
that I

opposed everything of that sort
;
that I wanted to be let alone. Ho told me that some

six or eight men, ten or twelve of them, or something of that kind, came to his house
one night disguised, and also went to the house of another negro who lives not more
than five or six hundred yards from my plantation, but they did not abuse them

;
but

both of the men told me that they verily believed that was a mixed party that there
were negroes and whites in the party ;

and they said they thought they knew who
they wrere

; they were not abused, they said.

Question. Did they say whether they were republicans or democrats ?

Answer. They did not know.
Question. I thought you said they knew them ?

Answer. They said they thought they knew them, but they would not tell me who
they were. I asked them who they were, but they said they did not want to tell

;

that they did not want to have any fuss, but wanted to be quiet and have no troubleA
Question. What did the crowd say to them ?

Answer. I do not know what they said
; they did not say much, I think

; perhaps
they made one or two of the old man s boys dance a little

;
I just suppose it was a

drunken crowd of bad young men.

Question. You heard of that crowd doing no damage to anybody?
Answer. No, sir

; except to whip one negro. I heard they gave one negro a slight

whipping that night ;
that is wrhat I heard.

Quessiou. Was any effort made to pursue and expose and prosecute that crowd?
Answer. Not that I know of.

Question. You spoke of Governor Scott having pardoned prisoners, as you had heard.
How many have been pardoned in your county ?
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Answer. I do not know the number; I cannot tell
;
I never paid any attention to that.

There have been several, but 1 do not know how many.
Question. Do you know whether in each case there- was a petition signed by the citi

zens sent to the governor ?

Anxwer. I do not.

Question. Do you know whether persons who had negroes working on their planta
tions, who were convicted and sent to the penitentiary, frequently petitioned the gov
ernor to let them out, so that they could secure their labor ?

Anstcer. I do not know of any case of that sort.

Question. Not being able to tell who they were who were pardoned by the governor,
arc you able to say whether or not they were his party friends ?

Answer. Well, Sir
;
I supposed they were, for I believe all the negroes in the county

were his party friends, except ten or fifteen
;
I have always heard so.

Question. They were negroes whom the governor pardoned ?

An nicer. Yes, sir
; negroes.

Question, Do you think the colored men in that county were safe in their homes and
houses when these things were going on there, two or three months, or three or four
months ago?

Answer. I think that all the good colored men were safe.

Question. All of the good colored men ?

Answer. I think so. I do not think hardly anybody would have interrupted any good
colored man, a man who stood \vell in the opinion of the people, who was thought to
be. pretty honest, and who attended to his business. So far as I was able to learn, it

was the bad men who were molested.

Question. Were bad white men safe from such visitations ?

Answer. They were not all safe, I don t reckon.

Question. It turned out that they were not all safe, because some were whipped ?

Answer. Yes, sir.

Question, But you say none were whipped that were democrats, that you know of?
Answer. Not that I know of.

Question. Were bad white democrats safe, then ?

^Insicer. No, sir; I do not think they were. I think if a white democrat had been

living with a negro woman he would not have been safe.

Question. You mean if he had been bad in that respect?
A twicer. Yes, sir, and in many other respects, for we have bad democrats in our country

as well as any other sort of people.

Question. I suppose bad men belong to all parties in all countries&quot;?

Answer. Yes, sir, I reckon so. I am satisfied we have some with us who would vote
the democratic ticket

;
but they are very bad men.

Question. Now, to refer a little more specifically to what was drawn out by the chair
man

;
is it not remarkable that a body of bad men, whom yon designate as the scum

of society, who have no property, and no interest in the well-being and good order of

society, should organize and take upon themselves to go around and punish bad men,
and iii doing so to commit murder, and thus run the risk of being prosecuted and hung ?

Is not that very remarkable conduct on the part of bad men ?

Answer. Yes, sir
;
it is horrible conduct

;
but such is the fact

; they have done these

things.
Question. I could perhaps understand how men who were very good men, who were

anxious to preserve the peace and good order of society, might go out and punish bad
men. But I am not so well able to understand how bad men should band themselves

together for the purpose of putting down crime and punishing criminals, at the risk of

being hung for the murders they commit in so doing.
Answer. I cannot tell yoiuthat; I do not know why.

By Mr. COBURX :

Question. I hold in my hand a part of a newspaper called the Yorkville Enquirer, the
same to which you referred some time ago. Did you bring that paper here with you f

Answer* No, sir.

Question. Is it a paper printed in .Yorkville, in your State ?

Answer. Yes, sir.

Question. Where did you get this ?

Answer. Ml-. Avery gave it to me.

Question. Over the market quotations I find the date May 24, 1871. Is that about the
date of this paper ?

Answer. I suppose it is.

Qi
uestion. You alluded to some statement signed by citizens of your county, and which

was published iu this paper, in relation to insubordination and disorders in that

county ?

Answer. Yes, sir
;
that is the call of the meeting.

Question. A part of that is torn off here ?

Answer. Yes, sir.
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Question. The most of it is torn off?

Answer. Yes, sir
;
Mr. Avery handed it to me the other day, but I never opened it till

now.
Question. I will read a little of what is left of this, just above the names:
&quot;As members of the community whose common interest is imperiled, we pledge our

individual efforts and influence to prevent further acts of violence, and will aid and
support the civil authorities in bringing offenders to justice. We respectfully solicit a

hearty cooperation of our fellow-citizens throughout the county, in our efforts to pre
serve the peace and to prevent further acts of violence and domestic disorder.&quot;

Then there follow the names of some hundred of citizens of your county?
Answer. Yes, sir; it is published in their names.

Question. I will read from an editorial in this paper:
&quot; THE PEOPLE MOVING. We publish, this week, a paper signed by a goodly num

ber of the citizens of York County, urging it as a common duty for every citizen to

discourage all acts of violence
; pledging their individual efforts to maintain order and

sustain civil authority ;
and soliciting the cooperation of their fellow-citizens in their

efforts to prevent domestic disorder. We learn that other papers of similar purport are
in circulation in various parts of the county, and we trust this action, inaugurated by
the best men of the county, will meet the hearty support of the people, and that none
will withhold their names&quot; from the papers, or withdraw the least influence they could
exert in restoring order and bringing about a better state of affairs, and promoting
better feeling among all classes of citizens. We will cheerfully publish the names of
all who may sign these papers, and request persons who may have charge of procuring
signatures to forward them to this office by Monday next.

&quot; In sections Avhere no paper has been presented for signatures, those desiring to aid
in promoting the desirable object sought can copy the document published in this

number of the Enquirer, procure signatures, and forward to us by the time above men
tioned.

&quot; There is not a more law-abiding people in the land than the citizens of York

County, and in vindicating themselves before the world, we feel assured they will like

wise observe inviolate any pledge they may make.&quot;

That is an editorial in this paper ?

Ansiaei\ I suppose it is.

Question. Have there been other papers than this circulated and signed in that

county &quot;?

Answer. They were papers just got up in this meeting.
Question. This was got up in the meeting ?

Answer. I suppose so
;
I was not present when it was got up ;

I was not at home.

Question. When was the meeting held ?

Answer. Some time previous to that.

Question. How long?
Answer. I do not know.
Question. Was the meeting composed of all white men, or were there black men

there ?

A nswei\ I suppose it was of all parties.

Question. Are there any names of black men in this list?

Answer. There are a great many names here of persons I do not know.

Question. I do not want you to look at all of them
;
but so far as you can tell from a

brief examination of this list, do you see the name of any black man here ?

Answei . [Looking at the list for a moment.] I do not see here the name of any black
man I know.

Question. Is this a democratic paper or a republican paper?
Answer. I think it is a democratic paper ;

it is a very mild paper.
Question. I will read, as showing the state of society there, a card which I find printed

in this paper:
&quot;A CARD. The undersigned, residing in the vicinity of Concord Church, has reason

to believe that unjust reports have been circulated to his prejudice as a peaceable and

law-abiding citizen. He utterly denies that he has, by word or deed, encouraged ai^y

spirit of lawlessness, and refers to his substantial neighbors for the truth of this state

ment.
&quot;ANTHONY MASON.

&quot;MAY 25.&quot;

Do you know Anthony Mason ?

Answer. No, sir.

Question. Are there many such cards printed in your paper?
Answer. I have seen a few of them.

Question. Do you know what is the object of publishing such a card as that?

Answer. I do not know.
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Question. To prevent his place from being visited?

An nicer. I do not know what object he had in putting it in there, unless he was afraid

of being visited by somebody. He is a man I do not know at all.

Qutxlton. Then yon say such things are done down there ?

Answer. I have seen a few of them.

Question. I will read another card I find in this paper:

&quot;A CARD.

&quot;Mr. EDITOR: Please announce in your paper my withdrawal from the radical

partv, and oblige.

&quot;Yours, respectfully. &quot;ALEX. STUEGIS.
&quot; ROCK HILL, May 25, 1871.&quot;

Do you know Alexander Sturgis ?

Answer. No, sir; I do not know him.

Question. Are there many announcements of that kind made in this paper?
Answer. I do not think there have been many ;

some that I kuo\v, and some that I do
not know.

Question. Who did you say gave you this paper?
Answer. Mr. Avery gave it to me.

Question. For what reason ?

Answer. I do not know. He handed it to me the other day when he left.

Question. Was Avery ever accused of belonging to the Ku-Klux ?

Answer. Not that I have ever heard of; I have never heard of it.

Question. Does he live near you t

Answer. He lives in the same town that I live in
;
he is a merchant, and a farmer

too.

Question. In your testimony in relation to the colored people of your section, you
eaid that they were hard to manage?
Answci . I said some of them were hard to manage.
Question. In what respect ?

Answer. To get work out of them, you know.
Question. How is that ?

Answer. I do not know how it is
; they do not want to work, I reckon

;
I do not know

what else.

Question. What do they do ?

Answer. Some of them work pretty well
;
but the great majority of them do not work

well.

Question. I wanted to know how you manage them to make them work?
Answer. We have to manage them the best way we can

;
we coax them and pay

them
;
but they are people that will not bear scolding much, lean tell you not with us.

Question. You said that you had no idea that there was an organized band of Ku-
Klux in your county ;

and then, afterward, you said you had no idea that there was &quot; a

general, organized band.&quot; What do you mean by a &quot;

general, organized band ?&quot; How
extensive would it have to be to be a general, organized baud, in your opinion ?

Answer. It would have to be pretty extensive.

Question. How extensive ?

Answer. I cannot say how extensive.

Question. You are testifying to a fact now.
Answer. I thought the question the gentleman asked me meant that it extended over

the whole country.
Question. How far over the whole country over the whole of the United States ?

Answer. No, sir
;
but in a large section of country.

Question. How large?
Answer. Say, in two or three States, or a. State; I do not know that I could confine it

to any particular section of country.
Question. You said, in relation to negroes voting the democratic ticket, that you had

heard of some being threatened for voting that ticket. Now, from whom did you hear
that they had been threatened for voting the democratic ticket ?

Ansicer. I heard some of it from negroes themselves, and some of it from white men.
Question. When ?

Answer. I heard that last year.
Question. How many ?

Answer. I did not hear many, for there were but few who attempted to vote the dem
ocratic ticket.

Question. Can you say how many?
Answer. I heard some one or two negroes say that they had been threatened if they

should vote the democratic ticket.

Question. Did they say they wanted to vote the democratic ticket ?

Answer. Yes, sir.
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Question, Did they vote it?

Answer. One of them, I think, did
; probably both.

Question. Did they suffer any harm because they did so ?

Answer. No, sir; I do not know that they did.

Question. You said something about patrols. What do those patrols do ?

Answer. Where? In the county?
Question. Yes.

Answer. I do not think I said anything about patrols in the county at all, except that
there wa a patrol of men got up in our town, at the time we feared we would be

burned, to watch the town at night.
Question. When was that?
Answer. Last winter.

Question. How long did they serve ?

Answer. I do not remember how long they were out.

Question. About how long
Anwcer. I cannot tell.

Question. Was it a week, two weeks, three weeks, or a month f

Answer. I do not know
;
I cannot tell the length of time.

Question. Did you ever see them ?

Answer. Yes, sir.

Question. How many were there of them?
Answer. I saw five or six.

Question. How many were there in all?

Answer. I do not know.
Question. How large is your town ?

Answer. About twelve hundred or fifteen hundred inhabitants.

Question. How were these patrols paid ?

Answer. I do not know that they were paid at all.

Question. Were they volunteers?
Answer. Yes, I think so.

Question. What did they do?
Answer. Just walked the town all the night.
Question. The whole night?
Answer. I suppose they did. I was not up to see them after 8. or 9 o clock

;
I do not

know what they did after that.

Question. How often did you see patrols about ?

Answer. I saw these young men, special men, passing about, who were just out to
watch the town and guard it.

Question. Did you ever have patrols there before?
Answer. Before that time ?

Question. Yes, for any purpose?
Answer. Yes, sir

;
I think some years ago we had them.

Question. How long ago ?

Answer. We used to have a town watch there. I forget how long ago it was
;
before

the war.

Question. Did you always have a patrol before the war ?

Answer. Not always ;
we had it sometimes.

Question. What was the occasion for it ?

Answer. I do not know. We had a town watch
;
some men used to go out, a regular

man or two, who went out and staid all the night.
Question. Just a man or two to stay out and watch over the town all the night ?

Answer. Yes, sir
; one, or sometimes two.

Question. Were there any alarms in your town about the rising of the negroes?
Answer. Not in our town.

Question. Were there in your State?
Answer. I suppose there have been.

Question. Has there not been an apprehension, from year to year, as far back as you
can remember, in relation to the rising of negroes, and dangerous crimes committed by
negroes, in your country ? Is not that a matter of history f

Answer. I suppose there have been some fears of it from time to time ; I have heard

persons talk about it.

Question. Since your childhood ?

Answer. Since my childhood, since I was a boy; I believe that has been the case in

our State.

Question. And in all the slave States ?

Answer. And in all the slave States, I expect, to some extent, though I never heard
of any rising of the negroes in our State.

Question. I am not asking about the rising of the negroes in your State.

Answer. I have heard of them in other States.

Questio-n. And very often those apprehensions are felt about Christmas and New
\&amp;gt;ars ?
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Aittnccr. I do not know that they were felt any more about those times than at other
limes

;
I do not remember that they have.

Question. You say the negroes were armed for a while; how long did they have those
arms in their possession ?

Anncer. I think they were put in their possession some time last year ;
I do not know

exactly what time
;
I do not remember

; they had them a great many months.

Question. Have they given them up ? Were they taken away from them ?

A miccr. Yes, sir
; they have given them all up now.

Question. Did they in any way make any resistance, or refuse to surrender them ?

Answer. They refused at first, I think; did not want to give them up.
Question. Did they resist by violence ?

Answer. No, sir; they did not resist by any violence at all.

By the CHAIRMAN, (Sir. POLAND :)

Question. Will you state about what time the governor ordered the arms to be
surrendered ?

Answer. I think it was along toward the last of January that the arms were taken

up ;
I think it was; that is the best of my recollection.

By Mr. COBURN :

Question. You said something about those disguised men visiting groceries. Did they
not visit the groceries for the purpose of suppressing hard drinking and intemperance ?

Answer. All that I heard about it was that they probably visited some two or three
of those little groceries in our county; I never heard of their visiting more than that.
I heard that the object was to stop the men from buying property that they supposed
was stolen by somebody.

Question. Had it any connection with rowdyism or intemperance?
Ansiver. No, sir

;
I understood that is what they said

;
I think that is what the

parties told the owners.

Question. Then you swear they were not temperance societies riding about the

country ?

Answer. I do not know whether they were or not.

Question. Is that your impression ?

Answer. I have no opinion about that ; I do not know
;
I cannot tell who they were,

whether they were temperance men or not. I do not know whether they drank when
they went there or not.

Question. You cannot tell whether they went there for the purpose of suppressing
trade in cotton, or anything of the kind ?

Answer. Only what the owners of the establishments themselves said.

Question. What did they say?
Answer. That that is what they told them.
Question. Told them what ?

Answer. About buying produce from negroes.
Question. Did they want to prevent them from buying produce from whites ?

Answer. From anybody who would carry it there in the night; that which they sup
posed was stolen. I suppose that they thought I do not know what they thought%

iut I suppose they thought if it was carried there at the dead hour of night, whoever
did it, white or black, might not have come by it very honestly.

Question. The object was to prevent these people from purchasing produce at night ?

Amwer. I suppose so
;
that is what I understood.

Question. Nothing else ?

Answer. Nothing else that I heard of.

Question. Was it the fact, or did you know anything about it, that quantities of pro
duce had been purchased at night ?

Ansicer. I do not know
;

it was all hearsay to me.
Question. What was all hearsay?
Answer. That they were receiving it

;
there was that sort of report.

Question. What had they been receiving ?

Ansicer. Cotton and corn.

By the CHAIRMAN, (Mr. POLAND :)

Question. About what time was it that these whippings took place ?

Answer. In our county ?

Question. Yes.
Answer, Well, sir, I think it commenced about the 1st of January; that is my

recollection.

Question. And continued up to what time f

Ansiver.
&quot;Well, up to within the last I do not exactly remember the last raid that I

heard of; I do not know how long; a good many weeks back, though.
Question. They continued along into the spring ?

Answer. Yes. sir.

15*
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Question. Was there any case of whipping as early as the fore part of January ?

Ansioer. Well, sir, I do not remember; it is possible there might have been away out
on the western side of the county, near the line of Union County.

Question. It began in the winter some time, and continued until along in the spring ?

Answer. Yes, sir; I think it possible there might have been some of it as early as the
1st of January; I cannot recollect, though.

By Mr. POOL:

Question. What general was that \vho was collecting the arms from the negroes
*

Answer. General Anderson.

Question. When did he do that ?

Answer. I think it was some time between the 20th and the last of January ;
that is

my recollection
;
but I may be mistaken about that. I think it was some time along

about the time I am pretty certain it was that these burnings had taken place ;
and

they were some time about the 20th or the 25th of January.
Question. Did most of the whippings occur after that time ?

Answer. Well, I do not remember
;
I think they did, though, but I am not sure.

Question. You think that most of the whippings occurred after the disarming ?

Answer. After the burning.
Question. After the disarming ?

Answer. Well, the burning and the disarming were all about near the same time.
The disarming of the negroes was in a few days after the burnings took place.

Question. You said there had been only a few cases of whippings before the burning
occurred I

Answer. Right in our immediate neighborhood ;
there had been some out twelve or

fifteen miles away, on Broad River, along on the Union line. It was alleged out there
that it was the Union County people who did it

;
we did not know who did it.

Question. You think the great bulk of the whipping was done after the burning and
the disarming ?

Answer. I think the most was done after the burning ;
and the disarming was about

the same time.

(Question. Is General Anderson a United States officer ?

Ansiver. No, sir
;
I think not.

Question. Who is he ?

Answer. I think he is a general of the State militia.

Question. He disarmed the negroes by order of the governor ?

. I suppose so.

WASHINGTON, D. C., July 8, 1871.

RICHARD B. CARPENTER sworn and examined.

The CHAIRMAN, (Mr. POLAND.) As this witness has been called by the minority of the

committee, Mr. Beck will please to commence his examination.

By Mr. BECK :

Question. State to the committee how long you have lived in the State of South Car
olina

;
what official positions you have held there, and to what you have aspired ?

Answer. I have resided in South Carolina since the beginning of 1867. I held the
office of register of bankruptcy from January, 1867, till December, 1868. I was then

elected, by the legislature, judge of the first circuit, and I resigned from the office of

register and held the office of circuit judge until July, 1870
;
I was then put up by the

reform convention for governor of the State, and made the canvass of the State for that

position.
Question. What portion of the State of South Carolina did your circuit embrace?
Answer. Do you mean as judge

1

?

Question. Yes, sir.

Answer. The two counties of Charleston and Orangeburg.
Question. To what extent did you canvass the State of South Carolina, while candi

date for governor, and what were your means of information relative to the condition
of affairs in that State ?

Answer. I canvassed every county of the State very thoroughly, except the county
of Horry. I became thoroughly acquainted with the situation of the people of both
colors.

Question. State now what is the general condition of the State of South Carolina, as

far as regards the protection of life, liberty, and property therein
;
if there are discon

tents or outbreaks among the people, give the causes of them as well as you can, with
out being specifically questioned. Give the present condition of the State and the
causes that have led to that condition.
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Answer. I think there is a great deal of discontent in the State. There has been more

-.erhaps than at the present time. There have unquestionably been many cases of

violence I have no doubt of the existence, in eight or ten counties, of some secret

organization, whose name even I do not know
;
of course I never belonged to it, and

know uothiuo- of its workings, except what every one knows who lives m the country.

Question. I would suggest to you just hero that our rule has been for a witness to

&amp;lt;Mcak of what he knows from such information as he relied upon, though he may not

have personal knowledge himself of the facts. Therefore you will have the privilege

ft iso cpeaking.-
Answer. Such information as morally convinces me ot the truth !

(Question. Yes, sir; we have been taking testimony to that extent.

Answer. Well, I believe such an organization has existed in several counties of the

State perhaps eight or ten
;
I do not think it has been more widely disseminated than

that, though I am not certain of it. I think the causes of the existence of that organi

sation in South Carolina are purely local
; they grew out of the condition of

things^
that has existed there since the reorganization of the State; the local government of

the State in all its departments and ramifications. At the commencement, when the

State was reorganized, in 1868, the people of the State took very little part in the elec

tions. The elections were carried by the colored people, and the persons who had eini-

rrated from the North and gone there managed it exclusively. The first legislature

that met in South Carolina began its career by largely increasing the State debt, with

out there being anything in the State to sliOAV for that increase. I can only give in.

round numbers what was the State debt of South Carolina at the time of the inaugura
tion of Governor Scott in July, 1868

;
it was about six millions of dollars. The legis

lature increased it in the first place by an act authorizing the issue of $500,000 in

bonds, to take up certain bills receivable, as they were called. They then passed an

act authorizing the governor to borrowr a million of dollars, to issue the bonds of the

State to pay the back interest upon the public debt. They then passed an act to fund

ihe bills of the Bank of the State of South Carolina, and bills were funded to the

amount, I think, of twelve hundred and forty-six thousand dollars, They then passed
an act authorizing the governor to borrow a million of dollars for the relief of the

State treasury. They passed two acts, by the two acts authorizing the issue of bonds
for $700,000 for the laud commission, for the purpose of buying lands and selling them
to the colored people. &quot;With these additional expenditures of money, all these bonds

1 uiving been issued, as I believe, not a inile of railroad has been built in the State, not

;i mile of canal, and up to last November not a school-house had been erected in South
Carolina from our State resources. The Freedmeu s Bureau had built a large number
of school-houses there that had been occupied, but none have been built by the State,

although large appropriations have been made for school purposes, and the per capita
tax has also been devoted for that purpose. Besides this increase of the indebtedness

of the State, the general conduct of the legislature was very unsatisfactory to the peo

ple. It was very well understood at Columbia and throughout South Carolina that

no bill, having any other purpose than a mere public law, could be passed in

that legislature without bribery. The governor, in his testimony before the joint
committee on the Blue Kidge Railroad, has expressed it very strongly. His statement
was that if the Saviour came down to that legislature and wanted to pass a bill for

reform, unless he bribed the legislature to do it, they would crucify him ; they would
not only reject his bill, but they would crucify the Saviour. I do not pretend to indorse

that statement precisely, but my belief is that of every other man in South Carolina,
of any intelligence, that no act was passed there, other than of a purely legal character,
that the legislature w^as not bribed to pass. I make that statement not only from

general information, but from the confessions of a large number of parties interested,
the lobby members and the members of the legislature themselves ;

I do not think they
over made any secret of it. Another cause of discontent was the lavish pardons that
were issued by the governor. Men of the worst character, men who had com
mitted the worst possible crimes, were pardoned and turned loose without any ap
plication from anybody, as far as was known; from no responsible parties, cer

tainly; no application from either the judge or solicitor. They were pardoned and
turned loose to prey again upon the community. Another cause of discontentwas the
character of persons appointed to fill offices under the executive. The constitution of
South Carolina gives the executive vast patronage, or at least the legislature have
itseumed it, whether the constitution gives it or not. All the county auditors, county
treasurers, trial justices as they are called there justices of the peace, and most of

the local officers are appointed by the governor. As a rule they are utterly incompe
tent, and as a rule they are utterly corrupt. Another cause of discontent was the

organization and arming of the militia of the State, and the furnishing them writh ammu
nition. The militia were confined to colored people. Numerous applications were
made by white companies to be received into the State militia, but they were all

rejected. Some twenty thousand colored people in different parts of the State were
aimed with Winchester and Springfield and other rifles, and near the time of election
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ammunition was distributed to them, .as if upon the eve of battle. They wero some
times very offensive and did a great deal of mischief. It was very offensive to the
white people that these colored people should be armed, and sometimes depredations
were committed by them

;
that was a serious cause of discontent. Another cause was

the election law itself, and the manner in which it was executed. I do not remember,
the number of sections in the statute. It is a long act, and from the beginning to the
end no penalty is provided for any violation of its provisions, That act places the
whole power of conducting the elections in the hands of the three commissioners for

each county, to be appointed by the governor, without confirmation by the senate.
These commissioners, thus appointed, were required, in the first place, to designate
and fix the places of voting. They appointed the managers to receive the votes to
have the ballot-boxes at the polls and receive the votes. The law then required the

managers, within three days after the election, to return these ballot-boxes sealed up to

the commissioners. The cominissiouer,s were allowed by law ten days to count these
ballots and to make their returns of the persons elected. They began their career as
ornmissioners by being very generally themselves candidates lor office

;
and they had

to decide whether they were elected or their competitors. Before the appointment of
the commissioners, however, the executive committee of the reform party requested
Governor Scott to appoint one reform commissioner for each county. That he declined
to do, and, so far as lam apprised, he appointed commissioners only from his own party
and his own friends. These commissioners commenced operations by fixing the voting
places upon the banks of rivers and upon the sea-coast, wrherethe colored population is

very dense
;
while further back from the rivers, and along the upper part of the State,

the white population predominates, but is very scattered. As a rule, the commis
sioners fixed the voting places to accommodate the colored people, and to be as
far off and inconvenient for the white people as they could. In certain coun
ties the white people would _have to travel forty miles to the nearest precinct
to vote. Then it was proposed to the executive committee of the republican
party to have a committee of each party remain with the ballot-boxes and see
that&quot; they were not tampered with. This they declined to do, and, except for .

the city of Charleston, they kept these ballot-boxes in their private houses, from
the time of the election until the time they made their returns. That the bal- ,

lot-boxes were stuffed after the election is no longer a matter of opinion. In some
of the counties it has been a matter of judicial investigation. For instance, in the

county of Beaufort there was a trial of the commissioners for that county, charged
with stuffing the ballot-boxes after the election. The trial was before his honor Judge
Bond, of the circuit court of the United States. The jury was composed of an equal
number of black men and white men. They found the defendants guilty, and Judge
Bond sentenced them to the penitentiary for two years each. In counties where it was
utterly impossible there should have been a majority for Governor Scott, in my opinion
the ballot-boxes were stuffed, the record falsified, and the will of the people entirely
thwarted. I cannot suppose that a law of that sort was made for any other purpose
than to keep the party in power, to prolong their power, whether the people voted for

them or not. For instance, in the fourth congressional district, represented in your
House by^Ir. Wallace, the commissioners returns make him elected by some three or

four thousand majority, I think. Now, judging from a very active and thorough can
vass of the whole country, and from information of men of all parties generally, I do
not think he could have been beaten there by less than six or seven thousand votes.

In the county of Chesterfield, where the white population largely predominates, where
the reform senator was elected by a handsome majority, the commissioners returned
to the lower house two members, as elected, who were friends of Governor Scott, and
the house seated them. I think it was universal with the republican papers in the
State that they denounced it as an outrage ;

these men never could have and never did
have a majority. The Charleston Republican and the republican paper of Columbia
both very severely denounced the action of the house, particularly the Charleston Re
publican. I do not pretend to state what the opinion of the people was as to the real

result of the canvass
;
but it was the general opinion throughout the State, after the

election, that the ballot-boxes had been tampered with throughout the State, and the
will of the people entirely disregarded. The legislature elected in that canvass then
took their seats, and they proceeded at once to follow out the line of their predecessors.

Bribery was the general order of the day to secure the passage of anything. They had
some very large jobs in relation to railroads, that wero carried out very much to the dis

gust of the people who have to pay the taxes, and who have any regard for public mor
ality. The first legislature passed an act guaranteeing four millions of dollars of bonds
for the Blue Ridge Railroad, and reserving a statutory lien upon the road and its fran

chises, and its running stock, and everything of the sort, for the payment of the four
millions of dollars. The same legislature passed an act guaranteeing about two mil
lions of dollars of bonds for the Greenville and Columbia Railroad, a road already run

ning. Last winter the legislature passed an act relieving both of these roads from
their liability, so far as a mortgage was concerned, canceling the mortgage in favor of

the State, and authorizing them to put a first mortgage bond upon their road.
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Thus releasing the lien of the State?

Answer. Thus releasing the lien of the State entirely upon the two roads. Thoso
two liens amount to about six millions of dollars. The Blue Eidge Eailroad had only
about twenty-nine or thirty miles of road constructed. The estimates of the engineers
are that it will require, in addition to the four millions of dollars guaranteed by tho

State, some four or five millions more to complete it. It runs through a mountainous

country from Anderson, South Carolina; to Knoxville, Tennessee. That of course i.s

assuming the debt by the State, for it is impossible that the road can pay it and finish

the road. The State for two years has been paying the interest on the bonds of the
road guaranteed by her, is doing so now, and has been doing so since the war, and I

think she did so before. That has been the general character of the legislation of
South Carolina. In addition to that, there have been a great many outrages perpe
trated in South Carolina, other than by Ku-Klux, as they are called. .Last summer the

Loyal League, headed by those persons who controlled the State government, were

very efficient in mischief. During my canvass, I suppose that half a dozen meetings
were broken up by hostilities commenced in every instance by colored persons, and as

1 believe, being on the ground, at the instigation of certain white people.
Question. Do you mean meetings of your political friends ?

Answer. Yes, sir; I mean meetings where I was advertised to speak, and some meet

ings where both parties were advertised to speak and had agreed upon a joint debate.

We agreed upon a joint debate at Chester court-house. Mr. Attorney General Chain-
berlain made a speech and I was to follow other speakers had preceded I was to

conclude the debate. There was known to be a great deal of feeling and excitement

there, and it was agreed between the different committees there that there should be
no disturbance, that no speaker should be interrupted ;

for there was some fear of bad
blood. I had not bee^ speaking five minutes, and certainly was saying nothing
offensive to anybody, when I was interrupted by the chairman of the Scott com
mittee with a question that I answered. Immediately he and two or three others

began to throw rocks; one of them came up on the stand and knocked down a man
who was standing by my side

;
I was not hurt. There was a general scrimmage, tho

people trying to get out of the way. I saw no white man strike back, nor throw any
thing bjjck. There was a man shot the same day by a colored man. Substantially the
same thing occurred in three or four other places. I never saw a white man arrested;

they did not arrest at all. I think that the cause of the operations of these secret

organizations is simply and purely the bad local government, where life and property
are insecure. As I have stated, I traveled, last summer, .over the entire State of South
Carolina, with the exception of a single county. I was entertained by prominent gen
tlemen in different parts of the State. I was in full and confidential intercourse with
them; social intercourse, sometimes; sometimes convivial intercourse. From the
commencement of my campaign until the end, I never heard any gentlemen anywhere
express any hostility to the Government of the United States. The trouble of&quot; which
everybody complained was the incapacity and venality of the administration of South
Carolina, in all jts departments and branches

;
that was the cause of all the complaints.

During the campaign several men were killed in different parts of the State
;
two

colored, men were killed in Barnwell County. I never heard that charged to the Ku-
Klux organization ; nobody ever supposed it was done by them. In more than one
place during the canvass it was proclaimed, publicly, that if any colored man dared to
vote the reform ticket, the order had gone forth from the League that he was to be shot.
1 do not pretend to say there were any such orders, but I certainly heard the threat
made by several prominent colored men, and the colored men, undoubtedly, were very
much afraid. And on the day of election in my immediate neighborhood, upon the
islands below Charleston and around Charleston, the military companies w

rere out.

armed, with their rifles loaded; and when a colored man came up who was suspected
to be a reformer, the companies were ordered to fall into line. Indeed, they had no
t-hance to vote our ticket, because the moment that the challengers came upon the

ground with our tickets for distribution, they were seized and the tickets taken away
from them, and some of them were very roughly used. On John s Island. Wardmalaw,
and Edisto, that took place. The same thing occurred in Christ Church parish, in the

county of Charleston, and in St. John Berkley ;
and in other places.

Question. You stated a moment ago that the colored people were evidently much
afraid

;
be kind enough to explain whether you meant the colored men who thougkt of

voting the reform ticket ?

Anawer. Yes, sir
;
that is what I meant. Large numbers of them in every county of

the State, where I was, at different times came to me and told me that they thought I

was right ; that in our platform we had provisions protecting their rights, and they
Relieved, from their acquaintance with me and my conduct in the State, that I would
carry out the pledges made ;

that they believed we were right, but they feared to vote
our ticket.

Question. They so told you ?

Answer. Yes, sir
;
as respectable colored people as there are in South Carolina told me

that in every county of the State, that they dared not vote for our ticket. The killing of
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two men who were very well known in Barnwell County especially, and the violence
that occurred during the meetings in other places, struck perfect terror among the
black population. These men who were talking to me said,

&quot; We can and we will stay
away from the polls, for if we are not there we will not be hurt

;
but we dare not go

there and vote the reform ticket.&quot; I may as well say that the reform movement had
no national significance.

Question. I was about to ask that question whether or not the opposition to Gov
ernor Scott and the then existing administration in South Carolina was not your
movement principally based upon reforms proposed in the administration of the affairs

of the State ?

Answer. Entirely so
;

it had no national significance whatever. It was not intended
or in any way constituted a party with any idea of national politics. It was very well
known to the convention that nominated me that I had voted for General Grant, and
I had voted for Lincoln for his second term. It was equally well known that I had
been appointed by Chief Justice Chase register of bankruptcy, and equally well known
that I had been elected by the first legislature of South Carolina as judge; that they
nominated rne as a republican and knew I was one.

Question. That legislature itself being very largely republican?
Answer. Overwhelmingly so. National politics had nothing to do with the reform

movement in our State last year. It was simply to remedy the crying evils of the local

administration, if that were possible.

Question. A paper has been laid upon our table this morning, and handed to me just
this moment, purporting to be an official statement, by Niles G. Parker, treasurer of
the State of South Carolina, and attested by F. L. Cardozo, secretary of state, of the

public debt of the State of South Carolina, at the close of the fiscal year ending Octo
ber 31, 1870, together with a statement of the funded debt of the State of South Caro
lina. I have not had time to examine these papers and do not know anything about
them. Be kind enough to look at them and state wherein, if at all, they fail to set

forth what you regard as the legitimate indebtedness of the State of South Carolina,

embracing in your statement such liabilities, outside of the funded debt, as the Stata
will certainly have to pay. I will make these papers a part of the record so that your
statement may be fully understood. [The papers referred to are as follows :]

Official statement of the public debt of the State of South Carolina at the close of the fiscal

year ending October 31, 1870.

Class of securities.
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Statement of the funded debt of the State of South Carolina, and information relative thereto.

Amount of bonds and stock outstanding on the 1st of October, 1867, as

exhibited by report of the comptroller general, for November 1867, pp.

43,46 $7,649,055 23
Less amount issued for confederate war purposes 2, 241, 840 00

Net total 5,407,215 23

Amount outstanding on the 1st November, 1870, as shown by report of

comptroller general; for fiscal year 1869-70, pp. 55, 57 $7, 665, 908 93

Bonds authorized to be issued by the present administration are as follows :

under act approved August 26, 1868, foi* redemption of
bills receivable, issued by previous administration $500, 000 00

Under act approved August 26, 1868, for payment of in
terest on public debt 1, 000, 000 OC

Under act approved September 15, 1868, for funding bills

of Bank of the State of South Carolina 1, 258 550 00
&amp;lt;L uder net approved February 17, 1869, for relief of the

treasury 1,000,000 00
L uder act approved March 27, 1869, for purposes of land
commission 200, 000 00

Under act approved March 1, 1870, for purposes of land
commission 500 000 00

$4,458,550 00

Lends issued under authority above referred to, to November 1, 1870 :

To financial agent as per comptroller s report, 1869, pages 151-154, &c. :

October, 1868. For redemption of bills receivable 500, 000 00

October, 1868. As above, for payment interest public debt 1, 000, 000 00
June, 1869. As above, for relief of treasury . 1, 000, 000 00

Sept., 1869. As above, for land commission 200, 000 00

May, 1 870. As above, for land commission 500, 000 00

$3,200,000 00
Of which the following have been sold by financial agent, as will ap

pear by reference to his reports, included ill those of the comptroller
general for 1869, (page 153.) and 1870, (page 101. :)

Sept., 1869. For redemption of bills receivable. $300,000 00
( )ct., 18i&amp;gt;9. For redemption of bills receivable 200, 000 00
&amp;lt; )ct., 1869. For payment interest public debt 500, COO 00

$1, CCO, 000 00

Leaving unsold in his hands, November 1, 1870 2, 200, 000 00

Amount of bonds sold by financial agent as above, is $1, 000, 000 00
Amount issued, in funding, to holders of bills Bank of .

State South Carolina 1,258,550 00

Total amount of new bonds bearing interest 2, 258, 550 00
Increase of bonds and stock issued in funding under acts of September
and December, 1^66, being net amount received from parties funding,
to make even sums of $100 s and $50

r
s 143 75

RECAPITULATION.

Amount of bonds and stock (exclusive of invalid war issues) October 1,
1867 5,407,215 23
Increase of State debt since October 1, 1867 :

By issue of bonds for funding bills Bank State of South
Carolina .- $]., 258, 550 00

Bonds sold by financial agent 1, 000, 000 00
Bonds and stocks issued to parties paying in various
sums to make even $100 s and 50 s .* 143 75

2, 258, 693 75

Total funded debt November 1, 1870 .. 7, 665, 908 93
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The comptroller general, in view of the interest at present manifested in the condi
tion and management of the finances of the State, deems it proper to present, for the
information of the public, the foregoing exhibit; and, in doing BO, takes occasion to
remark that it will afford him pleasure, at all times, to furnish the fullest information
relative thereto; more especially would he be pleased to receive and exhibit to a com
mittee from the tax-payers convention, to assemble on the 9th instant, the books and
records of his office, and to show, openly, in detail, or otherwise, the manner in which
its affairs are conducted.

,1. L. NEAGLE,
Comptroller General.

COMPTROLLER GENERAL S OFFICE, Columbia, S. C., May, 1, 1871.

Answer. [After examining the papers.] Well, sir, I have glanced at them casually ;
of

course it would require a great deal of examination of the books and records to show
in all particulars how I think they differ from the truth in the matter. I do not think
cither of these papers is a correct statement in regard to the debt of South Carolina.
In my statement heretofore given I have gone over a part of the ground. I see that
this &quot; statement of the funded debt &quot;

gives the acts as I have given them
;

it gives the
dates of them. For instance, the act of August 26, 1868, for redemption of bills re

ceivable, issued by previous administration, $500,000 ;
that is the first act of the kind

passed by that legislature, as I have stated. It is to be remarked here, in the first

place, that according to the comptroller s report at the close of Governor Orr s admin
istration, and consequently just prior to the time that Governor Scott was inaugurated,
the amount of outstanding bills receivable was less than $260,000. I see that this

statement also says that the $500,000 of State bonds, authorized to be issued for the

redemption of those bills receivable, have not only been issued but sold
; therefore this

statement shows the fact that $500,000 of State bonds have been issued and sold to pay
about $260,000 of bills receivable.

Question. They have, in fact, all been sold ?

Answer. This statement admits that they have all been sold. It says
&quot; bonds issued

under authority above referred to * * to financial agent
; * for redemp

tion of bills receivable, 500,000,&quot; and then it says,
&quot; of which the following have been

sold by financial agent #.* September, 1869, for redemption of bills receiv-

able, $300,000 ; October, 1869, for redemption of bills receivable, $200,000.&quot; This state
ment undertakes to say that the whole State debt consists in the debt before Governor
Scott came into office, and the amount of bonds sold by the financial agent since. But
it is a notorious fact, as I have learned from the financial agent and from other de

partments of the government, and nobody can deny it, that the bonds that have not
been sold by the financial agent have been hypothecated by him

;
he has not got them

on hand
; they have been hypothecated by him. He has sold a portion of them, as

here stated ; the others have been ^hypothecated. They are none the less a debt owing
by the State of South Carolina when hypothecated than when sold

;
the only difference

is between the price when sold and the price when hypothecated.
Question. Does that statement anywhere include the liability of the State for these

hypothecated bonds ?

Answer. No, sir
;

it does not allude to it.

Question. What is your opinion of the amount of the bonds of /the State of South
Carolina that have been hypothecated ?

Answer. My opinion is that all the bonds authorized by the legislature have been

issued, and so far as I know they have all either been sold or hypothecated. They are
as follows : By act of August 26, 1868, for redemption of bills receivable, $500,000 ; by
act of same date, for payment of interest on public debt, $1,000,000 ; by act of Septem
ber 15, 1868, for funding bills of Bank of the State of South Carolina, $1.258,5501 see

he puts it at more than I thought ; by act of February 17, 1869, for relief of the treasury,
$1,000,000 ; by act of March 27, 1869, for purposes of land commission, $200,000 ;

and by
act of March 1, 1870, for the same purpose, $500,000 ; making a total of $4,458,550. I

understand that to be the increase of the State debt, so far as the bonded debt of the
State is concerned, since Governor Scott went into office

;
and those bonds I understand

to have been all sold or hypothecated. In regard to the act for the relief of the treasury,
it is very peculiar in its phraseology ; perhaps not peculiar when taken in connection
with certain statutes of the United States, but peculiar in connection with the statutes
of South Carolina, or of any other State, so far as I am apprised. The State collected

; that year over $1,100,000 in taxes from the people ;
a sum twice as great as it ever

;

cost before the war to run the entire machinery of the government of South Carolina,
and more than twice as great as it cost during Governor Orr s administration. After col

lecting that sum of money they then passed this act for the relief of the treasury.
The act was worded something in this way : The governor is authorized to borrow

$1,000,000 for the relief of the treasury ;
and he was further authorized to sell the

bonds of the State for that purpose at a price to be fixed by him, the comptroller gen
eral, and the treasurer general, or to hypothecate them without any price being fixed

iiNow how many bonds have been issued under that act, which as you see may author
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\/e liira to issue two millions instead of one million, I do not know, and nobody but

the comptroller, the treasurer, and the governor does know. They admit that they

have issued one million
;
how many more they have issued I do not know.

Question. But they may issue as many bonds as in their judgment would produce to

them a million of dollars ?

Answer. Yes, sir; they could issue any quantity ot bonds that by hypothecation
would bring a million of dollars iato the treasury. The act authorized them to do

question. Even though it might require two or two and a half millions to produce
that sum if

Ansicer. Just so. I think this statement is incorrect in another respect ;
I do not think

it states the debt on the 1st of October, 1867, as large as it was. It states it to be

.^5,407,215 23. I think it was about a half a million more than that. I have made very
careful investigations of this subject. It was some time ago and it was then perfectly

fresh in my mind. My conclusion, from the reports and everything I could get hold of,

was that the debt of the State was about $6,000,000 on the 1st of October, 1867. But

taking this statement of the comptroller general that the debt was then $5,407,215 23,

then, In my judgment, there should be added to that the sum of $4,458,550 of bonds

authorized&quot; by the legislature to be issued by Governor Scott s administration, and

precisely
Railroad.

Question. As this seems to be the proper place, state as succinctly as you can why
that should be added as a debt, and whether it is riot as certainly a debt as any por
tion of the funded debt?
Answer. Perhaps I had better go on with this .statement, so that it can all be summed

up together.
Question. Very well; go on and complete your statement as you desire.

Answer. Then there should be added about a million of dollars I arn not certain as

to the precise amount of bonds to the Spartauburg and Union Railroad, and to the

Laurensburg Railroad. The reason why I place in the list of debts of South Carolina
the $2,000,000 of bonds indorsed for the Greenville and Columbia Railroad, is because
the State having heretofore held a mortgage upon that road has released it, and the

parties now owning the road have put a first mortgage upon it, and the road is in a
bad condition and could not be sold for enough to pay both amounts. In short, the
State never will realize one cent out of that road

;
she has guaranteed the bonds, and

she will have to pay them.

Question. In your judgment the other mortgage, together with the cost of construc

tion, will exhaust the road before the State will be reached?
Anxircr. I have no doubt of that. As to the Laurensburg branch, the State is a

guarantor for some $375,000 or $400,000 of its bonds, with back interest now for eight
or ten years ;

that road is already in the bankrupt court
;
has been decreed bankrupt by

the federal court, and has long since passed into the hands of a receiver.

Question. How about the $4,000,000 of the bonds of the Blue Ridge Railroad ?

Ansicer. First the Spartanburg road, in this connection; that is a bankrupt corpora
tion without being in bankruptcy, and utterly unable to pay its debt, and also with a

large floating debt. The State can never be reached there, for the State has no lien on
that road, or on the Laureusburg road. As to the Blue Ridge road, as I have already
.said, only twenty-nine miles of that road have been constructed. It will require four
or live millions of dollars, in addition to the four millions guaranteed by the State, to
build that road, and until it is built of course it can pay nothing. In other words, the
bonds of the State were issued to take the place of original stock, and through such a

country as that of course that stock would in any event all be sacrificed
;
and if built

with bonds instead of stock they would be sacrificed. The State having given np its

Hen and allowed another mortgage to be put upon the road, if they go on with it they
will be compelled to mortgage the road for as much as it would pay if sold.

Question. In fact you regard that as an absolute debt of the State ?

Answer. I regard the guaranteed bonds of that road, of the Greenville and Columbia
road, of the Spartanburg road, and of the Laurensburg road, a so much debt of the
State, as much so as any of the bonds issued by her.

Question. And none of them are embraced in this statement of the debt of the State ?

Answer. Kot one dollar of them. The State is guarantor for several other railroads
which I have not enumerated, because I consider that they are able to pay, and will

pay the debt themselves.

Question. These other liabilities in the aggregate amount to how much ?

,Answer. About $3,500,000 or $4,000,000.
Question. The State has to run the risk of any contingencies that may arise to depre

ciate the value of the property of those corporations; and though you think she will be
secure, it is not certain ?



234 CONDITION OF AFP1AIRS IN THE SOUTHERN STATES.

Answer. I regard those corporations as perfectly solvent and able to pay. I do not
think the State is in any danger of being compelled to pay either the interest or the

principal of those bonds.

Question. Can you form anything like an estimate of what is the real amount that
the State is now liable for ?

Answer. By adding these figures together, in my opinion, you can tell very quickly
what is the debt of South Carolina, every dollar of which she will be compelled to

pay. [Making a calculation.] It is about $17,450,000.

Question. Who are the owners of the Greenville and Columbia Railroad, and of the Blue

Ridge road, especially the first
;
in what way did they become the owners of it, and

what legislation, if any, has been passed to aid them since they became the owners of
the road ?

Answer. In the case of the Blue Ridge Road, to answer the shortest question first,

the majority of the stock is owned by the State of South Carolina and the city of

Charleston, and has been represented in the board of directors, in voting for officers,

by Governor Scott and Mayor Pillsbury, the one governor of the State and the other

mayor of Charleston. There is very little stock outside of that, and they have managed
it between them. I have stated the legislation in regard to the Blue Ridge Road ;

first.

the credit of the State the indorsement of the State on its bonds to the amount of

$4,000,000 and then the relinquishment of the mortgage held by the State. This i*

substantially all the legislation in regard to the Blue Ridge Road, except one piece of

legislation last winter, that I may more properly speak of in connection with the Green
ville and Columbia Road. The Greenville Road is owned now by Colonel John Patter

son, formerly of Pennsylvania, Governor Scott, whose stock, I think, is held by Joseph
Crews or his brother-in-law, Waterman, amounting, I think, and as I understand, to

about three shares
; by Parker, the State treasurer

; Neagle, the comptroller of the

State; and Cardozo, secretary of state. I think Mr. Tomlinson has an interest in it.

He was formerly auditor of the State. I will not be sure of that, but he had an inter

est in it and I think he has noAV. Timothy Hurley and others are also stockholders.
I do not know all the present stockholders.

Question. Who is Timothy Hurley?
Answer. He is a member of the legislature of South Carolina. Formerly he was a,

very active lobby member of the legislature. The road was acquired by purchasing up
in the country, through a portion of the directors of the Greenville and Columbia Road,
ft certain amount of its stock, all that could be purchased in the up-country. That
stock was transferred, in the first place, to three persons from Pennsylvania* Colonel

McClure, Colonel Patterson, and a Mr. Taylor, under some arrangement with Governor

Orr, who was one of the board of directors, Mr. Hammett, who was the president of
the road, and Mr. Reed, who was the attorney of the road. A very considerable amount
of the stock of the road was purchased in the country and delivered to these parties.
Then the parties divided the stock of the road into shares of $20,000 each

;
twelve

shares, equal to $240,000. Then these different parties came in and subscribed one

.share, or half a share, or a quarter of a share, as they pleased, and took an interest in

it in that way. That^ however, did not give them a controlling amount of the stock
of the road. They could not buy it in the market. It had got noised about and there
was a great deal of excitement about it. Then a bill was introduced in the legislature
in the interest of this ring and it w^as passed. The bill authorized the governor, the

comptroller, the treasurer, the attorney general, the chairman of the committee on
finance in the senate, and the chairman of the committee on ways and means in the

house, to sell any of the public stocks or property held by the State of South Carolina,
at public or private sale, with advertisement or without it, as they might deem proper.
The object of the act was to enable them to sell to themselves the stock held by the
State in the .Greenville and Columbia Road, probably some three or four hundred
thousand dollars. That would give them a majority of the stock and enable them to
control the road. The bill was passed through the legislature, as was asserted at the

time, and never denied that I know of, by the usual means of procuring the passage
of bills through that body. The stock was sold to some persons in New York, some
friends of Mr. Kimpton. &quot;l do not know who they were. It was sold at $2 75 a share,

the shares being $50 each, when these same parties had been offering and paying for

all the stock that could be brought to them from Newberry, as Colonel Fair informed

me, $4 a share. They sold this stock to those men in New York, and it was afterward
transferred to the different parties who held these several shares, and it is now owneX
by them.

Question. You spoke of aid being granted to that road by the legislature. Was that
done after they became the owners of the road ?

Answer. No, sir; it was done before they became the owners of it. It was after that

act that the mortgage was released.

Question. The mortgage of the State was released?
Answer. Yes, sir

;
after they became the owners of the road. That was this last win

ter, more than a year subsequent to the time when they acquired control of the stock
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of the road. Of course other people own stock in the road \vho have never parted
with it.

Question. That aid, granted by the State, amounted to two millions of dollars?

Answer. About two millions of dollars. 1 believe the comptroller general states in

his last report that under that act bonds to the amount of fifteen hundred thousand,

dollars have been issued. That is the only means I have of knowing how much has
been issued: but the statute authorizes about two millions of doll?;s.

Question. What consideration did the State receive from the governor and his ring,
as you call it, for the release of their first lien of two millions?

Answer. The Stale received no consideration at all; what consideration the members
of the legislature received I am not able to say.

Question. The release operated to the extent of a grant or gift of two millions of dol

lars to the ring who controlled the road?
Answer. That is my opinion of it.

Question. You say that $700,000 was appropriated by the legislature for the purchase
of lands for the landless and homes for the homeless? To what extent has that

$700,000 been expended, and how has it been applied?
Answer. Well, sir, I could not give a definite answer to that question. I do not know

how much of the money was ever used for buying lands
;
a great deal of it certainly

has not been so used.

Question. What is your best information in regard to that matter?
Answer. Judging by all that has been told mti by the persons in the different conn-

ties, and from my knowledge of the workings of the land, commission, I do not sup- /

pose that the land that has been purchased, by the State for the $700,000 could be sold
in the market to-day for more than one-seventh of that amount, if it could be sold for

that. The Schley purchase, which was a large one, amounted to $122,000 ;
I think the

tract of land consisted of about thirty thousand acres, lying up the Ashley River,
almost an entire unbroken swamp, utterly worthless except for the timber that there
is upon it

;
and by any means that we have of cutting the timber and getting it out of

rlie swamp, it is worthless for that purpose. There is a great deal of valuable timber

upon it, if it could be got out, but, of course, without labor and capital it cannot be

got out. For the purpose for which it was purchased it is utterly worthless. The
laud was ottered in the North for mouths for $15,000, without finding a purchaser.
There is not a county in the State where the land commission was not more or less

swindled. At one time I had a statement of each county, and the precincts where the
land w;:s situated

;
the universal practice was for the local agent of the land commis

sion to buy land at one price and put it in to the land commission at another. The
Reverend Mr. Donaldson, a State senator from Chesterfield County, purchased a tract
of land there: the excess of the amount for which he sold it, over the amount for
which he purchased it, must have been between twenty and thirty thousand dollars:
I saw the tract of land and passed over it

;
it was worth very little.

Question. It was charged to the State for that much more than was paid for it ?

Answer. Yes, Sir. Another State senator, Mr. Lunney, purchased a tract of land in

Darling! on County, and charged the State as much again as he gave. Indeed, I believe
he took the money and made no title to the State at that. During the latter part the

operations of the commission had got down to about this: When a man wanted to sell

any land to the commission he would charge three prices for it; one price he got him
self, one price was taken by the go-between, and another price was taken by the laud
commission for themselves. That, I believe, is the way the thing wound up ;

I do not
think it was as bad as that at first.

Question. It kept getting worse and worse as they learned how ?

Answer. Yes, sir; or as the fund grew less they grew more hungry. In
oth&amp;lt;^r words,

if you had a piece of land that was worth $5,000, and you wanted to sell it to the laud

commission, and I was the agent of the commission, the arrangement would be for you
to charge $15,000 for it, of which you would take $5,000, I would take $5,000, and the
other live thousand would go to the commissioners.

Question. You think the land would not realize one-seventh of the amount appro
priated by the legislature for that purpose?
Antanr. I think more money was expended in the purchase of the laud than $100,000 ;

for I think that in a great many instances it was a matter of personal favoritism to

give large prices for lands, and that they did so. But I do not suppose that out of the

$700,000 one hundred men in South Carolina have got any land and are living on it

and cultivating it to-day. Most all of the laud is in the hands of the State; most of jf
the lands are unlit for cultivation

;
either old worn-out lands, or else swampy new

lands. It has been a fruitful source of speculation and peculation, no doubt about
that

;
I do not think anybody doubts it

;
I have never heard it denied by anybody; it

was admitted on all hands last summer, by Governor Scott s partisans and friends, as
well as by my friends, that there had been a great deal of corruption and peculation
in connection with the expenditure of that fund.

Question. Have you any information as to who were the principal owners of the notes
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of the Bank of the State of South Carolina to the amount of twelve hundred and odd
thousand dollars, which is referred to in the statement of the comptroller general ?

Do you know how that affair was managed, and how those notes were obtained and
paid off?

Answer. I know something about them. I think that perhaps the largest holder of
the notes was Edwin Parsons, of New York; perhaps the next largest holder -was a
man by the name of Marsh, from Cincinnati, Ohio; and Governor Scott was a very
considerable holder of these bills. I think most of the gentlemen composing the State

government were interested in them, as well as feveral members of the legislature. 1

think Governor Scott had probably some sixty or seventy thousand dollars
;
I am nor

certain as to the amount. He told me at one time that he had $50,000, and I know
that he afterward purchased more. I think that most of those who are called tho

ring there had an interest in them
;

if they did not have the bills themselves, they had
an interest in the bonds after the bills were funded.

Question. How was that funding accomplished ?

Answer. Well, by an act of the legislature. I do not think they got much for passing
that

;
it was in the early days, and they were green about such things. I have heard

some parties say that they got along very well with that. Those fellows had not
learned their business well when that bill was passed. I think it was got through
without a great deal of money, very little money indeed

;
but I think a great many

more bonds were issued than there were bills tiled. I think the speculation there was
in that way principally. It was asserted well, there was a suit by Dabney, Morgan& Co., plaintiffs, against the Bank of the State in the nature of a bill against an insol

vent debtor. That suit was referred to a master in equity, to take proof as to the out

standing bills of the bank, and the holders of those bills were required to come in and
present them and prove them. In that case there was proved something less than

S500,000 of the bills. The case had been in court a year and a half or more; had been
a very prominent case

;
was widely known ;

and there was something less than a half
million of the bills there proved. Those bills were withdrawn from that court by leave
of the court. To the astonishment of everybody who had been familiar with the&quot; affairs

of the State, when the bonds came to be issued for the funding of those bills ihey
looted up between twelve and thirteen hundred thousand dollars, instead of what
everybody supposed would bo the case, between six and seven hundred thousand. One
of the committee to count the bills was Mr. Joseph Crews, of Laurens

;
another of the

committee was a Mr. Kainey, now a member of your house
;
and the third was the

treasurer of the State, I believe, Mr. Parker. After these bonds had been issued, shortly
afterwards, it seems that Mr. Crews deposited with Scott, Williams & Co. $30,000 of
these bills. Nobody knew anything about it until last year, when Scott, Williams Sr.

Co. sued Crews for some money he owed them. Then this state of facts was disclosed
on the trial; Scott, Williams &, Co. s bank had been robbed before the institution of
the suit against Crews, and among other property taken by the robbers was this $30,000
of the bills of the Bank of the State of South Carolina. It turned out that shortly
after the bills were counted and supposed to have been destroyed Crews had deposited
this amount as collateral security for money that he had borrowed of that bank. In
the suit he insisted that he ought not to pay the amount he had borrowed, because the
bank had allowed the collateral security to be stolen.

Question. This $30,000 was supposed to be part of the bills understood to have been

destroyed by the committee of which Crews was a member 1

Answer. It was supposed they were all destroyed. Where he got this $30,000, when
it was supposed that all these bills had been counted and destroyed, of course I do
not know. He was one of the committee that counted them.

Question. Will you tell us what you know about the pardons issued by the governor ;

the number and character of the criminals pardoned, and especially the time when
these pardons were issued in the greatest numbers ?

Answer. I have already stated that a large number of criminals of the worst descrip
tion were pardoned by Governor Scott. I think the pardons came much the thickest

just before the October elections of last year.
Question: What was the date of your election ?

Answer. It was on the 19th of October.

Question. The governor s official statement of pardons by him reaches to the 1st of
October 1

Answer. Yes, sir.

Question. From your knowledge and information what would be your opinion as to

the number of pardons issued between that date and the date of the election ?

.Answer. I could not state. I saw several persons that I had myself sentenced to the

penitentiary, who were pardoned just before the election
;
I met them on the streets

;

three or four of a very bad description of men; men who had been sentenced to the

penitentiary for a series of years. I do not know, but I judged, from seeing three or

jfourthat I knew myself, that there must have been a great many all over the State
;

-and that is my information from other people. I think the official statement of par
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dons from October 1, 18G9, to October 1, 1870, gives the number as two hundred and
live, out of some four hundred and eighty who were in the penitentiary. How many
of them had been convicted during that time, and how many of them were there be

fore, I cannot say. I do not know whether the official record, if I had it, would enable
me to say. According to General Stolbrand s report, who is the keeper of the peniten-

tiary, two hundred and five prisoners in the penitentiary were pardoned, between

October 1, 1869, and October 1, 1870, out of some four hundred and eighty who were
confined in the penitentiary during that year. I think the pardons were largely in

excess of the convictions; I think there must have been more of them there before

Governor Scott exercised the pardoning power with so great liberality.

Question. And you think from the 1st of October to the day of election it continued

quite liberally ?

Answer. Quite liberally, I should think.

Question. But the number you cannot give ?

Answer. I cannot give the number for the State.

Question. What effect did the free exercise of pardon have upon the sense of security
of all the people throughout the State ?

Answer. The same effect it would have anywhere, that there was very little security
for life and property in the country.

Question. What effect did it have upon their reliance upon the courts for the proper
redress of grievances ?

Answer. It had a very bad effect, as I think such an indiscriminate use of the par
doning power will have everywhere. If men can commit crimes with impunity, of
course no one will be afraid to do so, especially in such a population as that we have
in South Carolina

;
an ignorant population, uncultivated, led by these persons ; they

were led to think they could do anything, commit any outrage, and that the governor
would protect them, that he was all they had to fear.

Question. What effect did that pardoning of criminals have upon the lawlessness that

existed, the taking of the law by men wrongfully in their own hands ?

Anm-er. I think that that, and the manner in which the election was conducted, the
election law, and the other matters I have stated I think these are the sole

causes for men taking the law into their own hands. There was a great deal of excite

ment, a great sense of insecurity, and a great feeling of indignation. Because, in
addition to what I have stated, in all the appointments in every department of the gov
ernment the men were generally not only corrupt, but utterly incompetent. Men were

appointed school commissioners who could neither read nor write, at a salary of a
thousand dollars a year for a commissioner in each county. Salaries were increased

everywhere. Public officers were multiplied, and the only business of the officers

seemed to be to prey upon the people. The whole government in all its ramifications
seemed to be Latent upon no other purpose than self-aggrandizement at the expense of
the population, and I confess I shared in the belief that there was no protection of

person or property in the State.

Question. And that even the conviction of criminals did not tend to produce punish
ment ?

Answer. In the first place, the juries, being composed of colored people, as well as of

white, (parts of each,) it was difficult to indict anybody. The moment a question of
indictment came, there would be some difficulty of race about it. I think there was
none with the white people ; but, of course, the colored people had a strong predilec
tion for their own race, and they were not very clear in their ideas of the difference
between right and wrong. Then, if the parties were indicted, it was very difficult to
&amp;lt;-onvict them

; and, if they were convicted, they were very sure to be pardoned. I

have known, in more than one instance, where a man preferred a charge against a

party, the accused was discharged by the grand jury, and the accuser indicted for false

imprisonment, or something of that sort. In Christ s Church Parish, four indictments
were found, that my successor on the bench said were an outrage, and he was a siinon

pure Scott man. Some colored men had been stealing some cattle, and the owner had
them arrested and taken before a justice of the peace, and they were bound over for

trial, the proof being very clear. The jury were nearly all colored men, and were sum
moned by the sheriff of my county a man of very extreme partisan views Mr.

Mackey, son of Dr. Mackey. The jury discharged the prisoners for stealing the cattle,
and indicted the two young planters for false imprisonment. The case was tried at the.

last June session, at Charleston, by my successor. I have information that it was not-

a singular case. It has been repeatedly done there. In that case, the judge charged,
the jury that there was no ground at all.

Question. Would not a course of conduct of that sort deter men from seeking the law
as a means of protection ?

Ansuvr. Undoubtedly it would.

Question. You say that was not confined to one locality ?

Amtirer. It occurred several times in my circuit, and I had information that it oc
curred iii other circuits. I do not want to be understood as justifying the proceedings
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of these secret organizations. I do not think it was a remedy for anything ;
but hi my

opinion it was the condition of things which I have detailed that was the cause of it.

In my judgment, nothing could be further from a cause for this organization than any
hostility to the Federal Government in any of its departments. It had nothing more to
do with the Federal Government than it had to do with the government of China.
Whatever may have been their reasons whether well founded or ill founded they
acted upon the idea that they were without a government to protect them

;
on the

contrary, that the Government was inimical to the white people of the State particu
larly, protecting their enemies the men who committed crimes against them and
rewarded them rather than punished them. In my judgment that was the reason for

forming that organization in South Carolina. As I have said before, I do not approve
of it, for I think it was a remedy for nothing.

Question. I am not seeking by my question either to apologize for or to condemn
anything. I am merely seeking to get at the causes that led to this thing, and I am
putting questions with a view of ascertaining what those causes were. Whatever
might be their effect, I want the committee to understand what you know about it.

Answer. In my judgment those are the causes which I have given, and others of the
same kind, that called this secret organization into existence.

Question. Of course you have been quite familiar with the negro population of South
Carolina. How do they compare in intelligence with the colored population of the
border States, such as the colored population of Maryland and Kentucky ? I know
you are familiar with the colored population of Kentucky, as well as myself. How
does the colored population of South Carolina compare in intelligence with the colored

population in these States
; and, if they are less intelligent, what, in your opinion, is

the cause of it ?

Answer. If you except a portion of the colored population of the city of Charles
ton

Question. I mean outside of cities?

Answer. Except a portion of the old colored population there, that have been free for a

long period of years, a great many of whom are people of intelligence, good character,
reputation for probity and honesty, and even men of property if you except them,
the rest are very much less enlightened than the colored people of the border States.

However, the farther you move north in the State, the nearer you approach the

mountains, and in the mountains themselves, they are more intelligent than on the

sea-coast, or on the rivers. The colored population upon the sea-coast and upon the

rivers, in point of intelligence is just as slightly removed from the animal creation as

it is conceivable for a man to be. I venture to say that no gentleman here would be
able to understand one of them upon the witness stand, or would be able to know
what he meant. I have had to exercise more patience and more ingenuity in that

particular, to have more explanations and interpretations, to find out what a witness
meant to say, who had witnessed a murder, for instance, than to understand anything else

in/ my life. They talk a very outlandish idiom, utterly unknown to me. They are

very ignorant, and still have very strong passions, and these bad men lead them just
as a man would drive or lead a Hock of sheep.

Question. That brings me to the question which I desired to ask, whether or not that
character of population, ignorant and degraded as you have described them, are not

very easily controlled and led by persons who acquire their confidence?
Answer. Very easily. They believe anything they are told, no matter how ridicu

lous. As an instance of that I will say that two of the most serious charges made
against me by the colored population, when I was a candidate for governor were, first,

that if I was elected I would reduce them again to slavery; and second, failing to do

that, I would not allow their wives and daughters to wear hoop-skirts.

Question. How did they get the latter idea?
Answer. It does not matter how ridiculous a thing is, they believe anything. They

are a very credulous set. Those men have as absolute control over them as any slave

holder ever had over his slaves before slavery was abolished.

Question. In what way did they obtain and maintain that sort of control ?

Answer. They obtained the control originally by the white people of South Carolina

refusing to take any part in the elections in the organization of the State. These
men then went to the colored people rvud said,

&quot; We are your friends
;
wo are going

into this thing and have you educate your children, and make everything better for

you,&quot;
and all that sort of thing. They got their confidence and control. The whito

people did not go among them. The colored people in that way were made inimical

to the white people, and led to think that their interests were antagonistic to the

interests of the white people. The white people held the property and what little

money there was. The colored people were taught by these men to believe that tho

lands properly belonged to them and not to their former masters
;
that the dwelling-

houses and gin-houses and everything else belonged to them. I heard that repeatedly
stated on the stump last summer, not only by colored men but by white men. Senator

Beverly Nasb, a colored man, at Columbia, a very shrewd, sharp, keen man, in a pub-
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lie speech to six or eight thousand men, said to them :
&quot; The reformers complain of

taxes being too high. I tell you that they are not high enough. I want them taxed
until they put these lands hack where they belong, into the hands of those who /

worked lor them. You toiled lor them, you labored for them, and were sold to pay for --/

them, and you ought to have them.&quot; That was the key-note of the whole stumping
from the tea-coast to the mountains. Some of the people did not say anything about
it

;
but it was a herce contest from beginning to end, to array race against race. Our

efforts were directed to harmonize the two races for political purposes and legal pur
poses.

Question. In your canvass you and the men associated with you had in yiew the har

monizing of the races ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did not your safety consist in that course being pursued?
Answer. I think the safety of the whole State and of the people of the State con

sisted in it. If, after the election was over, these appeals had been kept up to the
colored people, and they had acted upon these suggestions, of course there could
have been nothing but war. A great many gin-houses and dwelling-houses have been
burned by the colored men during the last two or three years in South Carolina.

Question. Do you think that was done at the instigation of others ?

Answer. Well, I do not say that, because I do not know it.

Question. Why were they burned, do you think ?

Ansicer. I think it was oftener the result of personal ill-will toward the owners than
a preconcerted political design. I am not prepared to think there was any concerted

design about it. Of course an uncultivated wild man like the uncultivated colored
man of South Carolina, subject to very strong passions and impressions, if he thinks
he has been particularly ill-treated or anything of that sort, is very likely to take a
fearful revenge. WT

hile they are a very gentle people, when they do commit crime

they are more barbarous than any people 1 have seen. In several cases of murder that
came before me, sometimes the man would have twenty bullet wounds. In one case in

particular, not only was his head cut off, but he had four or five stabs in the right
breast

;
his heart was literally pierced four or five times, stabbed through and through,

and then he was disemboweled. They are a very peaceable people naturally, and if

let alone they want to do right ;
but when their passions overcome them and they com

mit crime they do it with a vengeance.
Question. Their ignorance, their peculiar disposition, and their liability to be misled,

are well known to the white people of South Carolina?
Answer. Yes, sir. Still there is a great deal of kind feeling toward them on the part

of the white people, and a great deal of kind feeling toward the whites from a large
class of the colored people. The colored men who are not either local or State politi

cians, who have any intelligence, generally feel very kind to the whites, and comeHo
them if they want any help about anything if they want to borrow any money or get
any help of that sort. A great many of them have very excellent credit, and are of

good character.

Question. What I am coming to is this : with these known characteristics of the negro,
their ignorance and liability to be imposed upon, and the opinion generally prevailing
1 hronghout the State of the way in which they have been induced to have hard feelings
toward the whites, will you state to the committee what effect it had upon the people
and their sense of security when the governor armed them as State militia, and refused
to arm the white people in the same way ?

Answer. Well, sir, the people felt they had no security at all
;
that they might be at

tacked at any time. I do not think myself that this militia was ever organized for
the purpose of any war on the white people. It was organized to carry the election

through the colored vote, to intimidate and overawe the colored people. I do not think
they ever intended to have any fight with the white people, but, of course, the white
people felt very anxious upon the subject, hearing companies of colored men drilling
and training every night in each village of two or three thousand inhabitants, and the
people were perfectly unprotected. In the time of election there was a great deal of

whisky about, lor the colored man is not very much unlike his white brother in that

respect ;
he is very fond of whisky. And it is very astonishing to me the paucity of

casualties and crimes that occurred in consequence of it. They seemed to content
themselves with carrying out the ideas of the party. On the day of election they&quot; were
parading, and then, not where there were many white people, but in the dense colored
districts they overawed and drove off everybody that was obnoxious to them. I think-
that was the original purpose of the militia, for certainly Governor Scott was in the

army too long to suppose that this militia would be effective in any contest with the
white people of South Carolina. I think he has expressed himself very fully on that

subject ;
he knows that they are of no consequence for that purpose.

Question. Was there anything in the militia law that prevented the organization of
white men as militia, and their being armed as such ?

Answer. Ko^sir. Under the law the governor had the right to receive any organiza-
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tion for militia purposes ;
the governor had to receive them. Any who chose could

propose to form a company, but they had to ask the governor to receive them. If ho
received them, very well

; they could go on organizing ;
but it was made a very serious

offense to drill and organize a company without the permission of the governor. Wheu
a white company was organized and offered to the governor he invariably refused it,
until very lately. I believe he received a white company from Columbia, and perhaps
one from some other place. It was made a highly penal offense to organize a company
without the permission of the governor. All other military organizations were pro
hibited, except those he accepted, and he accepted nothing but colored militia.

Question. They were generally composed of his own political friends ?

Answer. Entirely so.

Question. I believe you have stated that the negroes who desired to vote for you, or
for the reform ticket, were maltreated, threatened, and persecuted by their colored
brethren. Was that general throughout the State ?

Answer. I think it was. I was told so in every county that I was in, by more than
one colored man. As I said before, I heard men proclaim that the order had been
issued to shoot any colored man who voted for the reform ticket. I do not think there
was any such order, but that was the statement.

Question. Was it believed by those people?
Answer. Undoubtedly it was believed by the colored people.
Question. And acted upon ?

Answer: And acted upon.
Question. Were the election managers so divided as to give you any chance iu the

counting of votes, or were they generally friends of Governor Scott?
Answer. They were all friends of Governor Scott, without any exception, so far as I

know
j
that is, the commissioners of election

;
and the managers were his friends with

out any exception, except where nobody was found that was able to read and write
of their party, and then they had to resort to the reformers for managers. Once in a
while there would be a precinct where no colored man could read and write, and then

they had to take a reformer to take down the names on the poll-list.

Question. As a matter of necessity ?

Answer. Yes, sir. I do not think there was any reformer in the State appointed as
commissioner or manager other than from necessity.

Question. If in these elections the frauds were as great as you supposed they were,
what was the obstacle under the laws of the State to exposing them and making
contest ?

Answer. There was no penalty affixed to the law of the State for any offense con
nected with the election. The only way to prosecute them was in the United States

courts, under the federal statutes.

Question. Under the statute known as the enforcement bill ?

Answer. Yes, sir
;
that was the statute under which those men in Beaufort County

were prosecuted ;
but then it was so difficult to obtain the proot. The act of the legis

lature did not require the managers to keep the ballots at all, and they did not keep
them. They certified that A B had so many votes for Congress, that C D had so

many, that E F had so many votes for governor, and so on, and then they destroyed
the ballots. They did not leave anything by which to trace them. The way those

persons were convicted in Beaufort was, by bringing men from the precincts to swear
how they had voted. To illustrate the whole thing, in one precinct where the com
missioners returned but six votes as having been given for a certain party, forty-one
men were brought forward who swore they voted for that party ;

and so it was in

other precincts. That showed that the commissioner had taken ballots from the

boxes, and put others in in their stead. The act, if you can call it one I call it a
device was so framed as to enable them to destroy any trace of their guilt in the
matter. The only thing that could be relied upon was the general statement of the
certificate of the commissioners, who, as I said awhile ago, were themselves almost

universally candidates for office.

Question. The party in power could have been maintained under that law, no matter
what majority the people might cast against it ?

Answer. If there had been forty thousand majority there would not have been any
difference ; it would have been just the same, for the law was framed for that purpose.

Question. You spoke of the district of Mr.,Wallace as an illustration. What facts

have you to satisfy you that in his district the count was false ?

Answer. I canvassed that district very thoroughly ;
I canvassed it almost by pre

cincts. In the first place, it has a large preponderance of white votes.

Question. Where does the district lay ?

Answer. It is in Chester, York, and Laurens, and in that region of the State. I talked
with a great number of persons, intelligent men of both parties ;

I obtained informa
tion from both sides as to the particular counties. I talked with colored men through
out the entire district, and I made up my mind that the majority for General McKis-
sick in that district would be about six or seven thousand. It was owing to two facts
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that I came to this conclusion. First, the character of the population, and second, the

very active and thorough canvass of the whole district, without the exception of a

county. I never saw any one during the campaign, black or white, that had any idea

that Wallace was going to be elected, and I do not think that any one was more as

tonished than his own partisans when they found that he had three or four thousand

majority in that district. He had just been beaten by about five thousand majority
by Simpson. Simpson was disqualified, and Wallace was therefore given the seat.

lie ran this race with McKissick, who is a very popular stumper, and a popular man
in that region of country ; besides, there is a great deal of dissatisfaction toward Wal
lace among his own people. But it was a part of the general scheme to keep power in

the hands of the officials of the State, no matter how the people voted.

Question. How much of joint debate had you in the canvass ?

Ansicer. Very little
;
no debate at all with Governor Scott. I think I had about four

general discussions, at different places, with candidates of the other side for State
offices and candidates for Congress ;

but none with Governor Scott, for he did not make
his appearance on the stump at all.

Question. What do you know, or what information have you, of the character of the

speeches made by Crews and men of that sort to the negroes during the canvass?
Answer. Well, I heard some of them. I did not hear Crews in public I mean upon

the stump ;
but I heard him talk to a crowd of men standing about. The general talk

of all such men as Crews was, that the negroes owned all the laud and property in the

country ;
that they had a right to all they wanted

;
that if the white folks did not let

them have it,
&quot; and did not behave themselves,&quot; as he called it, they would burn their

houses and kill them. I do not think more incendiary speeches could bo made than
Crews made in that country. In Lauren, where Crews was a commissioner and also a
candidate for the legislature at the same time the other two commissioners were, one
a man by the name of Owens, and a senator, a Very weak man, perfectly under the
dominion of Crews, and the other a negro, also under his dominion. They returned a
thousand majority in that county for Scott, and Wallace. I am as certain that I re
ceived a thousand majority in that county as I am of my existence.

Question. How was the vote against you returned ?

i Ansicer. It was a round thousand against everybody on our ticket, and a thousand
in favor of everybody on the other ticket. I do not think they ever counted the bal
lots. His speeches were of the most incendiary character, and so were they all for that
matter. The most accomplished, the most able man of their party in South Carolina,
General Chamberlain, in the joint debate at Chester, which I spoke of, made a speech
that was equally well calculated to stir up the worst passions of the colored men there.
He did it very adroitly to be sure. He said he wras very glad he could meet them and
address them

;
the time had been when he could not have done it, for they would have

been over in yonder field with marks of the lash on their backs, and more to the
same effect. I think it was very well calculated to stir up the colored population. I
am astonished, and have been ever since I have been in the State of South Carolina, at
the generally peaceable condition of the State

;
that more crimes have not been com

mitted
;
for these men have exercised control over the colored men, and have made

appeals of that sort to them
; appeals to the worst passions of humanity.

Question. .Such speeches as you have indicated that Crews made were made to crowds
of ignorant negroes f _.

Ansicer. Any quantity of them. As I said before, it was the key-note of the cam- /

paign, that the negroes owned all the property, but that it was in the wrong hands;
that the white people had it by a trick, and that the negroes ought to have it back
again ;

that the way they proposed to do it was by taxation
;
to drive the white peo

ple out of the State by means of high taxes; and I think they are succeeding very well
/

in their method. /

Question. Just there state how the tax on the real estate of South Carolina is im
posed ;

what it is now as compared with what it was four years ago. State your gen
eral knowledge iu regard to taxation in the State.

Answer. The property is assessed by the auditor of each county, and a return of the
assessment is made to the State auditor. The board of equalization then examines the
returns from each county, and adds to or detracts from the amount at which the prop
erty is assessed. This board, without seeing the property, or knowing anything about
it, receives complaints from persons assessed; or if they think the assessment too low
in a county, they do as they did in Orangeburg; they quadrupled the amount of taxa
tion in Oraugeburg ; they said it was not enough.

Question. Without seeing the property at all ?

Answer. Yes, sir; without seeing it. It was done by the board of equalization at
Columbia. They made it four times what it had been assessed at, and they doubled
it in a great many counties. There were very few counties where they did not add
something, and if they diminished it in any county I do not know where. The prop
erty of South Carolina is assessed and taxed in round numbers at one hundred and
eighty millions of dollars. I do not* think it would sell in any market for one hundred

16*
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millions, for South Carolina has vast tracts of poor land. I think property is assessed
there at about twice its value.

Question. On an average ?

Answer. Yes, sir. I will instance one case in Clarendon, where a tract of land had
been offered two years for $5,000, and they assessed it at 15,000, and the owner could
not get the board of equalization to do anything about it. Taxes seemed to be assessed
with a view to the supposed necessities of the State for revenue, rather than to the
value of property.

Question. A sweeping assessment made in particular localities, without any knowl
edge of the property at all ?

Answer. Yes, sir. The taxes assessed upon South Carolina this year for State pur
poses is over four millions of dollars.

Question. For State purposes alone?
Answer. The State tax is over four millions for this year.

Question. Up to 1866 and 1867, what was the general taxation in South Carolina for

State purposes ?

Answer. I could not tell you anything about 1866 and 1867, for we were then under a

military government. Prior to the war the taxable property of the State was about
four hundred and eighty millions of dollars, as against one hundred and eighty mil
lions now

;
and I think the taxes raised for State purposes averaged about $400,000.

Question. And the tax is now about ten times that much?
Answer. Well, I must state, in justice to all parties, when I say that the tax is over

four millions of dollars this year for State purposes, that they have crowded two years
into one. Of course the tax for last year was due and collectable by law this year.
The legislature passed an act making this year s taxes due and collectable this year
also. It was a different system from that we have had. When I say that over four
millions of dollars is levied this year for State taxes, I mean to say that they are

trying to collect two years taxes in one year.

Question. In the present condition of the State, what effect has that upon the

property of the people ?

Ansicer. It is very depressing. If the scheme is carried out, and it is insisted that
the taxes be paid, I think it will amount to a confiscation of one-third of the laud in

South Carolina, for the planters simply cannot pay it. They made a large crop of
cotton last year, to be sure, but it was in a very extravagant way; they bought fer-

1

tilizers very largely; the cost of producing the crop, in consequence of the purchase
of fertilizers, and the expense of labor, made it very expensive to raise the crop. They
raised a crop to sell at 20 cents a pound, and they were compelled to sell it at 12 cents
a pound. If they could have held their crop they would have done well, but they
could not do it. And iu addition to that, putting a double tax upon them must amount to
the confiscation of a large proportion of the property of the State.

Question. In addition to these heavy taxes for State purposes, have you also a tax
for local county purposes besides?

Answer. O, yes.

Question. Explain to the committee what is the general character of that tax
;
whether

it is oppressive, or otherwise
;
who imposes it, and how it is generally expended.

Answer. The taxation for county purposes is for making and repairing roads
;
build

ing and repairing bridges ;
the support of the poor, and the administration of justice in

the counties. Under our law, as it now stands, the county is compelled to pay for the
entire system of judicial administration, except the salaries of the judges. They pay
jurors, they pay witnesses, they pay sheriffs for dieting and keeping prisoners, for the

expense of arresting them, and everything of that sort. All expenses of that sort are
borne now by the county ; formerly they were borne by the State. That makes the taxa
tion in the county large, especially where, in the multiplicity of trial justices, a great
many people of all sorts and conditions almost, except very few white people, are ar
rested for various supposed crimes and sent forward for trial. The fees for trial jus-
ticefe are paid by the county, and the fees of the solicitors are paid in the same way. ,

Question. Do not these immense local burdens, applied as they are and used as they
are, add very greatly to the discontent of the people in the localities where they
occur ?

Ansicer. Undoubtedly they do, and more particularly because the county commis
sioners having charge of them are generally people who have very little interest, if

any, in common with the community. Generally they are colored men, who are desir

ous ofmaking what they can out of the people, or else adventurers who want to do the
same thing. I know of no instance in my part of the State where the county commis
sioners are men who have had any stake at all in the community. In the northern

part of the State it is somewhat different; in the counties of Pickeus, Anderson, Spar-
tanburg, and other counties, with an overwhelming white population, the men they
have themselves elected are of a different stamp ;

the taxes imposed are lighter, and

they are perfectly satisfactory. They have a very good administration of local affairs

in those counties.



SOUTH CAROLINA. 243

Question. In the bulk of the State it is otherwise?
Answer. In the lower part of the State and in the middle of the State the commis

sioners are of a very different character. Then in regard to municipal corporations, I

suppose the city of Charleston is the most oppressively taxed of any city in the world.

Question. That is in addition to the State and county tax?
Answer. Yes, sir.

Question. How is that caused in Charleston ?

Answer. It is caused in two ways. First, by the debt before the war, for internal

improvements, one million of dollars to the Blue Ridge Railroad, and large amounts to

other railroads. I suppose the debt of Charleston before the war was five millions of
dollars. The administration of affairs since then has increased that debt, how much I

am not able to say. Its debt has been constantly increasing, and its credit constantly
diminishing. I rent a house of a widow lady for $600 a year, and she told me, I

think, that after paying insurance and taxes she made a very small amount of re

pairs, perhaps forty or fifty dollars worth she had less than $200 left from the rent
of her house.

Question. Do you regard that as a pretty fair average statement of the condition of

things ?

Answer. I should think it was. Rents are low as compared with other cities, per
haps, but it does not take much of a house there now to have three or four hundred
dollars taxes on it. The taxes are enormous

;
there is no doubt about that. Perhaps

the per cent, levied is not greater than in other States
;
but I am informed that in

other States, iii New York, for instance, property is never listed at its value, but below
it. In South Carolina it is listed at double its value. It is not so assessed, but before
it gets through the board of equalization it amounts to that.

Question. Have the expenses of the legislature and of the general management of
affairs there been increased ?

Answer. They have been doubled and quadrupled, as the case may be. Of course
that statement is involved in the one in regard to the expenses of the State govern
ment. Before the war the expenses of the State government were, say, $500,000 ;

since
the war they have been one and a quarter millions.

Question. Who are the men who generally compose your legislature and your State

government ;
how many of them are bona fide citizens of South Carolina, and among the

white persons, what is the proportion among the members of the State legislature of
men wTho have gone down there since the war, and what is their tax-paying liability ?

Answer. There is a A~ery small proportion of the legislature of South Carolina that
kas emigrated to South Carolina. There are not many such men in the legislature, a
few scattered about here and there. They are the leading men, but they are not

numerically anything like as strong as the native element. The majority of the mem
bers of the legislature are colored men, to begin with

;
some of them have come from

other States, but the most of them are South Carolinians. Then there are some native
white members I know several of the republican party ;

there are perhaps fifteen 01

twenty, or ten or fifteen white men belonging to the legislature of the republican party,
who are natives of South Carolina. Then on the other side of the house, of the dem
ocratic party, there are probably thirty or forty members, who are nearly all South
Carolinians

;
but of the dominant party a large majority are colored men and are

native South Carolinians.

Question. I do not want to go into the details of legislative expenses and extrava

gances, because we have had that gone over by other witnesses sufficiently in detail

perhaps. But I will ask you how far, if at all, the incompetency or corruption, or

both, of local officers has given rise to or been made the pretext for outrages com
mitted upon them in the State of South Carolina ? Do you know anything upon that

subject ?

Answer. I do not know that I fully understand your question.
Question. It has been charged that outrages have been committed on local officers in

your State, and that it has been simply from political motives. I want to know whether,
those outrages, so far as you have heard, have been perpetrated upon those officers

because they were republicans ;
or whether under pretense of some wr

roug, extrava

gance, corruption, or misconduct of the men themselves ?

Answer. I do not think that politics have had anything to do with it in any case.

Question. Whatever outrage has been committed it has not been because they were
republicans ?

Answer. I do not think so.

Question. But it has been to revenge real or supposed grievances ?

Ansiccr. It has been done for the reason, or under the pretense, that they had been
guilty of wrong, or crime

;
done as a retaliatory measure.

Question. According to your information it has not been done to make them change
their political status, or to vote otherwise than they had been doing before ?

Answer. I do not think so. I do not think there is any feeling in South Carolina on
that subject. I think the people of South Carolina, so little do they care for or are
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wedded to any political party, would &quot;bo willing to go with any party to-morrow that
would give them protection from this standing abuse and wrong. I think they would
ho willing to surrender any preference they had in regard to national politics in order
to be delivered from this body of incoinpetency aud corruption. Indeed I have heard
many leading men say they would go with that party they could make the best bar

gain with for their protection.
Question. Then I understand you to give it to the committee as your opinion, from

your knowledge and information, that it was not hostility to the Federal Government,
or a desire to overthrow any of its great fundamental principles, or to punish men
simply because they belonged to the reimblican party, that these outrages have been
committed in any instance ?

Answer. I do not believe that either of those causes had anything to do with bring
ing about these outrages.

By the CHAIRMAN, (Mr. POLAND :)

Question. How extensive, do you think, is this secret organization that you speak of,

by which these outrages have been committed in your State ?

Answer. I think it was in existence in York, Chester, Fairfield, Spartanburg, Union,
Laurens, Abbeville, Ncwberry, Edgefield, and Clarendon Counties. It might have been
in existence in other parts of the State

;
I was not a member of it, and of course know

nothing of it except from its cropping out, and what I learned from other sources of

general information. I do not think it had any existence in the State much more ex
tensive than that. I think that at one time it threatened to extend over a large area,
but that was not consummated.

Question. In what form did this organization show itself; what was its manner of

operation ?

Answer. Well, I believe it was a military organization. So far as I am advised, it

showed itself in first warning its objects, its subjects, of some supposed offense, and
directing them to leave the country, or to vacate their offices, as the case might be.

If they did not do that, I think they followed it up by personal violence in many
instances.

Question. And when they appeared for the purpose of carrying anything into execu

tion, was it the general and universal practice for them to go in disguise ?

Answer. I think so.

Question. They were bodies of armed men in disguise and operating in the night
time?

Ansiccr. That is my understanding of it?

Question. Did you never hear of any bands of these disguised men appearing to do

any of these acts in any other counties than those you have intimated ?

Answer. If I have, it has escaped my mind at this time
;
I do not remember any other.

Question. Have you any idea of the class ofmen that generally composed this organiza
tion f

Answer. Yes, sir
;
I have some idea.

Question. What is your idea of the class of men of which these organizations are
made up?

Answer. Well, I think a great many of them wx^re very respectable men in the neigh-
hood where they lived

;
I do not think they were confined to a low or desperate class

of people.
Qneat-ion. You disagree in that particular with other gentlemen from your State.

Answer. I can only give my own opinion about it; lam not responsible for their

opinions. My own impression is that very good men were in that organization.
Question. And concurred in and aided in these acts of violence ?

Answer. I think so.

Question. It has been stated here, by men of your State, that the men of substance
and respectability of all parties always disapproved of it and spoke against it dis

approved of it in every way ;
is that true ?

Answer. Of course I do not think it altogether true, but I think it is true with this

qualification; I think that throughout the State the general body of the respectable
people disapproved of it; I think that that was the general feeling; and where the

organization existed, I think that there were a great many people who disapproved of
it. But still I think there were a great many respectable people and well-meaning men
who were engaged in it. I think so for a variety of reasons that I could not detail.

Question. In. those counties where it existed, do you think any considerable portion
of the Avhite people, people of substance, such as those who belong to the democratic

party, disapproved of it I

Answer. I think a large portion of them did disapprove of it, even in the counties
where it existed.

Question. But you think that some portion of the respectable people, the people of

substance, not only approved of it, but actually participated in it?

Answer. I do; that is my conviction about it.&quot;
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Question. Have there been a great many men killed by these bands of disguised men,
by this organization?

Answer. There have been several, I do not know how many.
Quf-sXon. Do these organizations commit a great many other acts of violence, whip

ping, beating, &c. ?

Answer. Something of that sort
; yes, sir. I think they are more apt to resort to that

than to killing.

Qu&tion. Are these outrages, killing, whipping, &c., generally against persons who
hold oflk-ial places?
Answer. I do not think they are confined to them at all.

Question. Well, was that generally the case ?

Answer. Well, I think in many instances it was so, though I do not really know; I

could not tell without going into detail.

Question. According to your information do you think that generally this violence
was directed against persons who held official positions ?

Answer. Well, I think very frequently it was.

Question. Were not a great many of these acts directed against persons who held no
official positions ?

Answer. Many of them were, no doubt about that.

Question. Do you think that this violence that was done was always done against
persons who were charged with some offense ?

Answer. So far as I know, I do.

Question. And you do not believe that it was ever perpetrated against men merely
on account of the political opinions they entertained, or the political party they sup
ported ?

Answer. I do not believe it was.

Question. Not in any instance ?

Answer. In none within my knowledge. I know that in each case wherever I heard
of any violence, and the reasons were alleged, there was some local account of it, and
reasons were given why it was so, this way or that.

Question. Why the man was offensive or obnoxious?
Ansiccr. Yes, sir.

Question. And you have never heard of any case where his offense consisted merely
of his being a republican, an active republican ?

Answer. No, sir; I never have. Still 1 want to say this: I think that in some instances
the mantle of the brotherhood, or whatever they are called, has been assumed to cover

private lawlessness. I have no doubt that in certain instances men have been attacked,
shot, and all that sort of thing, when this organization had nothing to do with it

;

private feuds were the cause of the acts, and this means was taken to gratify their

revenge. I think that was certainly the case in regard to Dr. Winsmith, of Spartan-
burg, from all I can hear about it

; everybody has told me so. I think ho was at one
time of that impression himself. I have no doubt that certain bad men have assumed
the form of this brotherhood, who had nothing to do with it.

Question. Who were not really members of it ?

Answer. Yes, sir; they assumed the garb for the purpose of gratifying their private
malice, without having anything at all to do with it. I believe this, because where
ever the organization has been you can see in the line of the conduct they have pur
sued a great deal of regularity ; they seem to have had a plan of organization.

Question. To have had a method ?

Ansicer. Yes, sir; but in the other cases of which I have spoken, some of which you
may allude to, it seemed to be so at yariance with their ordinary plan of proceedure
that I could not account for it, except that some bad men had assumed the garb to

gratify private malice.

Question. In the case of Dr. Winsmith, you have heard of something to account for

the attack on him
;
what was that ?

Answer. I believe that in that case it was the result of personal enmity. Dr. Win-
smith had a great many enemies there

;
he had been a man of prominence, a man of

strong will, and of strong methods of expression. For a series of years, long before
I went there, he had violent personal enemies in the county. My own impression is

from what I have been told, without knowing anything about it, that the shooting of
Dr. Winsmith was the result of those private feuds, instead of being an act committed
by this organization.

Question. One gentleman told us here that he thought that Dr. Winsmith had very
recently changed politically, and that he had a seliish end in that. Do you think it

was anything of that sort ?

Answer. No, sir; he has not changed his politics recently. I suppose he was a known
open republican more than a year before the last election.

Question. Was he a man of good character ?

Answer. I think so, without exception.
Question. Have you heard of aiiy personal difficulty that he had with any man ?
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Answer. Do yon allude to any particular transactions?

Question. Yes, sir.

Answer. No, sir
;

I do not know, for I live at a long distance from that place. I in
stance that as one case where I thought it was the result of ill-will. 1 was apprised
that Dr. Winsmith was at one time of that opinion himself. I must say, however, in

justice to him, that later I have understood that he does not think so. It would be strange
if in such a country, men would not gratify personal revenge in that way, when they
saw so good a cover for them to do so.

Question. You do not believe that this organization had at all in view political mat
ters, or any design to affect the condition of parties or the results- of the election ?

Answer. I do not know what it might have been in its inception ;
I do not think that

in its operations in South Carolina it had any such thing in view.

Question. Yon have no idea that it was intended at all, or was usedr for the purpose
of deterring men from voting as they might wish to vote I

Ansiver. Upon that subject I can only speak with reference to the last election
;

I

do not know anything about the other, because at that time I was very little ac

quainted iu the upper part of the State. I heard of the disturbances there, but what
they were I do not know. I think, from all I know of this up-country, that there was
intimidation there in 1868, and perhaps violence. There was some violence, there is

no doubt about that.

Question. Was it done in this manner by armed bodies of men in disguise ?

Answer. Well, I do not know about that
;
not to my knowledge. But at the last

election, I know there was nothing of that sort in the State from any party, that could

possibly have been connected with it in either way. The only people who intimidated

anybody were on the other side of the house. There never was a more free election, and
never could be, than the election of last year, so

(
far as the white population were

concerned. I have never in my life seen more forbearance with such gross provocation.
I confess that I was myself at the fighting-point a great many times, but I did not
find anybody at my back. I confess 1 thought I had a right to speak in public in my
own meetings without any rocks or bullets, ; they did not seem to think so.

Question. You went to South Carolina as a republican !

Answer. Yes, sir.

Question. After yon had been there some time you were elected by the legislature
judge of one of the circuits of the State !

Ansiver. Yes, sir.

Question. You were then understood to be identified with the republican party
politically?

Ansicer. Yes, sir.

Question. When you ran for governor, at the last election, you did not profess to
have made any change at all in your political sentiments I

Answer. No, sir.

Question. So far as general politics were concerned you held the same ground and
preached the same doctrines that you had before ?

Answer. So far as general politics were concerned I announced myself to be a republi
can

;
I said that I had voted for General Grant, and so far as I knew was in personal har

mony with the republican party. I did not discuss general politics at all
;
I confined

myself solely to State politics.

Question. You profess still to entertain and support the same principles in national

politics that you did before ?

Answer. Yes, sir. It was well understood when I was nominated that I was a repub
lican, and it was so understood all through the canvass.

Question. There was no democratic candidate?
Answer. No, sir.

Question. You were supported by the democratic party universally ?

Answer. Well, sir, very generally ;
there might have been exceptions.

Question. You were supported by them as a party ? I do not mean that CTery single
man of the party voted for you.

Answer. Yes, sir
;
that is true.

Question. What was the majority that Governor Scott purported to have received in

that election ?

Answer. I think about thirty-three thousand.

Question. Do you think that if there had been a fair count of votes between you and
him you would have had a majority over him iu that election i

Answer. Well, I do not- know, I think it was a very close race; I am not prepared to

Bay that I would have had a majority.

Question. But you think he was not entitled to have any such majority as they
counted for him ?

Answer. No, sir
;
I am certain there was no such majority.

Question. What was the relative proportion of registered voters of the State, white and.
colored ?
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Answer. The white voting population was about sixty-one or sixty-two thousand,
and the colored voting population about ninety-one or ninety-two thousand

;
there was

about thirty thousand difference; that is, it so appears by the census. \Vc have no
registry that shows it, but it appears by the census taken by the State authorities.
That census was taken something like a year before the election, and a large number
of the colored people had emigrated in the mean time to Arkansas, Alabama, and Mis
sissippi, where wages were much higher. A great many planters had gone from South
Carolina and were planting in that region, and they had taken off with them a largo
number of the colored laborers. I think that decreased the number as shown by the
census, some four or live thousand.

Question. You do not think there was so large a majority of the colored voters as
that census showed ?

Answer. I think that about twenty-four or twenty-five thousand was a fair majority
of the colored voters.

(Question. Saying nothing about State issues, and putting the matter upon the gene
ral principles of the parties to the contest, the political sentiments of the colored peo
ple of South Carolina, as between the republican and democratic parties, are with the

republicans ?

Answer. Unquestionably republican.
Question. Almost universally so, is it not?
Answer. An overwhelming majority. There is a minority of colored poeple who are

conservatives, or democrats, whatever you may call them.
Question. If you got any considerable number of the votes of the colored people you

expected to get them on the ground of their dissatisfaction with the state of things in
South Carolina ?

Answer. Yes, sir
;
on that ground only.

Question. How many white voters do you think there are in South Carolina who vote
. the republican ticket ?

Answer. Very few.

Question. Have you any judgment as to the number of white republicans who are
voters in the State?

Ansicer. I think the white republican voters in the State bear about the same rela
tion to the other party that the colored people do

;
there is an overwhelming majority

the other way.
Question. An overwhelming majority of the whites are democrats ?

Answer. There is no doubt about that.

Question. But there are some of them who are republicans ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have you any judgment as to the number of white voters in your State
who vote the republican ticket f

Answer. Well, I do not know
;

it would be a mere guess.
Question. I would be glad to have your judgment, if you have any, on the subject.
Answer. I think likely they can poll two thousand or three thousand votes

;
I should

think that would be the extent of it.

Question. In conducting the canvass during the last election, your whole endeavor
was to show up the mismanagement in South Carolina, was it ?

Ansicer. That is the fact.

Question. That they were not only very extravagant in their expenditure, but that
they were corrupt in it ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. That a great deal of the money that was spent, was spent without being
expended at all

;
that there was much extravagance in their expenditure ?

Answer. That certainly was my line of argument.
Question. And you argued to the people that in consequence of this wasteful extrav

agance and corruption of the State government, the taxes were immensely increased,
and the burdens upon the property which -had to support the government were greatly
enlarged 1

Answer. Yes, sir, I argued that. Their reply to me was, that the negroes of the State
did not pay the taxes.

Question. And they on the other side attempted to controvert that as well as they
could ? You say that was pretty hopeless, that they could not make much headway on
the direct issue of the fact of extravagance and corruption?

Ansicer. They did not deny it.

Question. But they argued to the colored people that it did not hurt them ?

Ansicer. Yes, sir
;
that they had no property to pay any taxes on.

Question. That it bore only upon those people who owned property ?

Answer. Yes, sir.

Question. And that that was no reason why they should not continue in the support
of republican principles ?

Answer. They said that that was a reason why they should continue, so that they
could tax the white people out of the State, and thus give the laud to th^; negroes.
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Question. And in that way they were to &quot;be benefited?
Ansicer. Yes, sir

;
that was the argument.

Question. Now, in all the incendiary speeches that you stated were made, was it

claimed or argued to the colored people that they were to do any violence in any way
to the whites or their property, except to let this tax go on, and in that way wear
them out ?

Answer. Well, for instance, Crews
Question. Will you not tell us precisely what he said?
Answer. I cannot give you his exact language.
Question. Well, state substantially what he said.

Answer. He said substantially what was published in the papers that these people
had a right to all this property, and if they wanted it they should go and take it, and
if the white people made a iuss about it they should burn down their houses, and do

anything to them they liked. There is no doubt about that
;

if he said it once he
said it fifty times.

Question. You say lie told them that they had a right to go and take this property ?

Answer. Yes, sir; he said that. And not only that, but he gave them a practical
example, by getting together one hundred and fifty men and marching with them over
the country everywhere, and taking property; in that way he gave a practical illus

tration of the doctrine.

Question. WT
hat did they take ?

Answer. I do not kuow what they took; they marched over the country, and did as

they pleased, threatening and frightening everybody. I do not know what they took,
for I was not there.

Question. That is a pretty broad statement. Do you know that they did any act of
unlawful violence to any person or any person s property ?

Ansicer. I know only what I heard, and I believe it was true.

Question. You cannot state any particular person or person s property that they vio
lated?

Answer. No, sir; I do not know that they took anything, but I heard so; I did not
intend to lay much stress upon that matter.

Question. It is a pretty important matter if it is true.

Ansicer. I mean to say I did not intend to lay much stress upon hearsay in regard to \

their taking anything, but that they were armed and paraded ami ranged over different

Sortions
of Laurens County, to the terror of the people there. There was no more

oubt about that than that there was a confederate army in existence.

Question. Have you any information that they hurt anybody or injured the property
of anybody ?

Answer. I do not know what they took, or who they hurt.

Question. You heard that the people were scared and frightened ?

Answer. There is no doubt about that they were frightened.
Question. Who is Crews ?

Answer. He is a member of the legislature of South Carolina.

Question. Is he a white man ?

Ansicer. Yes, sir
;
and a particular friend of the governor there

;
I believe he is a

native South Carolinian.

Question. Where docs he live?

Answer. At Laurens Court-House.

Question. Now, about the arming of the negroes ;
all those who were armed by the

governor were armed by law as regular State militia?

Answer. Not exactly State militia. They were called the National Guard.

Question. It was an organization under the law of the State?
Answer. Yes, sir

;
but it was not at all like any militia law that I have ever seen or

known anything about.

Question. But it was a kind of volunteer militia which that law authorized?
Ansicer. It was a volunteer militia authorized to bo submitted to the governor and

accepted by him, and when accepted it then became a part of what was called the
National Guard, and they were then armed.

Question. You say that you have no idea that Governor Scott, in doing this, intended
io create or to provoke an armed conflict between the whites and blacks ?

Answer. I do not think he did.

Question. You said that he knew very well that in any armed conflict between the

two races the blacks would go down ?

Answer. Yes, sir; I think he knew that much.

Question. Well, sir, did not everybody know that, too ?

Ansicer. No; everybody might not know that, too.

Question. Do you not believe that the white people of South Carolina knew perfectly
well that there was sense enough among the negroes not to provoke aii armed contest

between the blacks and the whites ?

Answer. I do not know about that
; they did things a great many times that might
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have provoked a contest without a great deal of forbearance. Yon must remember
that the white population of South Carolina is very unequally distributed. Take the

county of Georgetown ;
there are there four or live thousand colored voters, and not

more than three hundred and fifty white voters. With their arms they could there
have utterly annihilated the white people in the immediate localities. What I spoko
of was a contest in which the people of the State would be engaged.

Question. In your judgment, and in the judgment of any sensible man, could there
have been an armed coiiilict in one county that would not have become general?
Answer. I think it would have been very apt to have become general.

Question. Do you not believe that the colored men themselves knew perfectly well
that any excesses of theirs would be certain to bring on an armed conllict ?

Answer. I think that was the general opinion of the more intelligent colored men,
undoubtedly.

Question. The intelligent colored men govern the rest, do they not ?

Ansicer. I do not think that exactly ;
I think the white people pretty much govern

the intelligent colored leaders, and that the colored leaders govern the colored people ;

that is about the way it goes.
Question. Then let me apply that same question to the white republicans of your

State, who you say are the real leaders. Do they not understand that every political
and personal interest of theirs requires that they should not have an armed conflict ?

Ansicer. I do not think they intended to have any armed conflict
;
but I think they

intended to have that sort of exasperation and excitement that would secure their tri

umph. In my judgment they knew that their defeat was their utter ruin in every con
ceivable sense.

Question. Do you believe that any portion of the controlling and leading men of the

republican party, whether white or black, deemed it for their political interest to get
up an armed conflict ?

Ansicer. I can only answer the question as I did before, that I believe they had been
so reckless and guilty in their conduct that they were disposed to take desperate
chances rather than to be defeated. But I do not think they wanted an armed con
flict.

Question. You do not think they intended to have it ?

Answer. No
;
I do not think they wanted it.

Question. Was it not to their interest, in every way, not to have an armed conflict ?

Ansicer. If they could succeed without, it was.

Question. Was there any increased chances of success by bringing on an armed con
flict

;
did anybody think so ?

Answer. I do not think there would have been any increased chances of success for
them.

Question. You say that you think the main purpose of having this militia organiza
tion was to keep the colored people all in political line ?

Answer. I think that was the real object. I think that was the object of the organi
zation at first, probably connected with another.

Question. You think that without that organization, without the undue influence ex
ercised by it upon the colored people, some considerable numbers of them would have
voted for you ?

Answer. I know that numbers of them did as it was
;
but it was in the localities

where they could not be overawed in this way.
Question. You think that more would have voted for you if they had had an oppor

tunity to give a free expression to their sentiments ?

Answer. I could give a fact to illustrate it. In the city of Charleston, where we had
a United States otiicer to act as a committee to remain with the ballot-boxes, there
was a majority of nine hundred and sixty-one colored voters in the city, and yet I
carried it by several hundred votes.

Question. That was where you lived ?

Answer. Yes, sir.

Question. They there generally knew you personally ? \

Ansicer. Yes, sir, no doubt of it.

Question. During thia canvass, was it not true that the republican leaders, every
where in all their speeches, said that this name under which you ran for republican
reform was only a device

;
that it was really the old contest with the democratic

party ?

Answer. Yes, sir. I should say that was true
;
no doubt of it.

Question. They said that ?

Ansiccr. Yes.

Question. And that they believed it was really nothing but a device to draw voters;
that the name &quot;

republican reform&quot; was intended for that purpose ?

Ansicer. It was not called &quot;

republican&quot; at all. It was never charged that it was a
republican party ; they said that .the reform party and the democratic party were the
isaiue thing.
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Question. Well, substantially it was?
.
Answer. No, sir

;
I do not think so. As I said before, it bad no national political sig

nificance whatever.

Question. What I mean was that the great majority of the votes you received were
democratic votes ?

Answer. The majority of the votes that I received, and all that I received, were
given upon the ground that they thought I was honest and would faithfully adminis
ter the government of the State.

Question. I am not asking the ground upon which you received votes, but whether
the great mass of votes that you received were not given by democrats ?

Answer. There is no doubt about that.

Question. And it was asserted by all the republican speakers that it was nothing
more or less than a contest between the republican party and the democratic party as
before ?

Answer. Yes, sir
;
that is true. They admitted all I had charged them with in regard

to corruption, but promised to reform ;
or they did not deny the charge of corruption,

but said they were going to reform when they got in again.

Question. Can you name any other gentleman who argued to the colored people that

they had a right to go and take the property of the whites ?

Answer. I do not know that anybody else said so in so many words, but I myself
heard a great many speeches last summer from diiferent people, in which they said
that all the property rightfully belonged to the people whom they were addressing, and
not to the temporary occupants ;

that was the key-note of the campaign.
Question. That was in answer to your argument that the people should overthrow

the State government on account of the burdens imposed upon property f

Answer. I argued that the government imposed greater burdens upon labor than

upon property ;
that was my argument, and I am inclined to think that I was right.

Question. I do not propose to go into a discussion of political economy. I am inquir
ing about what they said to the colored people in relation to these burdens upon prop
erty. Of course the tax was laid directly upon the property ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did it, in form, tax labor ?

Answer. No, sir.

Question. They said to the colored people that instead of doing them harm it would
do them good?

Answer. Yes, sir
;
that they ought not to complain of the fact that these heavy bur

dens were placed upon the property of those people ;
that was the argument. I do

not propose any discussion either, but I want to state correctly the position I assumed.

Question. I was merely alluding to what you said for the purpose of getting at what
they said

;
what was the idea that they conveyed to the negroes. What I wanted to

get at was whether the republican leaders in that campaign counseled violence?
Answer. My answer to that is this, and you will understand it perfectly ;

in the
whole campaign, with here and there an honorable exception, the speeches that were
addressed to the colored people were of a kind intended to arouse their passions, to

make them dislike and hate the white people, by setting them at variance with the
white people ;

that is the simple truth.

Question. They said to them, I suppose, that these white people in South Carolina,
the old residents there, would have continued to hold them in slavery if they could;
and had never voluntarily given up slavery ?

Answer. Yes, sir; and they said to them &quot; You used to be lashed, you used to be sold,
and your wives and daughters used to be outraged/ and all that sort of thing.

Question. That was all true, I suppose ?

Answer. One of the members of the House of Representatives of Congress said, in a

speech in Columbia, that I happened to hear,
&quot; I am an illustration of the only love

they had for the colored race; the tid-bits of sexual intercourse;&quot; that is a speech (

made by a member of Congress.
Question. What they said in regard to these people while they were slaves I suppose

was substantially true ?

Answer. I do not know about that
;
I do not think it was the rule to mistreat or to

beat slaves
;
that was not my observation.

Question. They Tindertook to present to them the wrongs which they had suffered

while they were slaves ?

Answer^ Yes, sir
; they did.

Question. And they said that these people would have continued them in that condi

tion, ?f they could ?

Answer. Yes, sir; and that they would put them back into slavery if they got into

power.
Question. Did you consider that was a legitimate line of argument ?

. Answer. Well, after I saw two or three crowds shot into, and after I was the subject,
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on different occasions, of a few rocks, I considered it, to say the least, rather excitable

to the colored people.

Question. Did not the colored people feel a little hostility to you in leading what they
conceived to be a mere democratic movement ?

Answer. No, sir. I think most of the colored people of South Carolina feel as kindly
toward me as tovrard any man in the State.

Question. I am not speaking about personal feelings, but of you as a politician in that

campaign, being a leading man on the ticket of what they esteemed to be the demo
cratic party. Did not they feel a little more aroused against you than if you had been

a democrat ?

Answer. No, sir; I do not think so. It was the politicians that always started that

cry among the people. The leader of the Union League at Newberry, after I had made
a speech there, said to me,

&quot; If you were not the candidate for this reform party the

colored people would carry you all about town on their shoulders. You have talked

right to them.&quot;

Question. Did not the republican speakers in that campaign make some capital out of

the fact that you, a republican, was taken up and was running on what they called the

democratic ticket ?

Answer. O, undoubtedly.
Question. Do you not think that some feeling was engendered against you on that

account ?

Answer. Undoubtedly; but the principal feeling engendered against me among the

republican leaders themselves was not on that account, but because I did not get out

of the way and let them take the place themselves. The republican leaders were verv
anxious to divide the party, and the way it was done did not suit them.

Question. Do you know of any instance, any case where these companies of armed

negroes, who had been organized into military companies, ever made any attack upon
anybody ?

Answer. O, yes ;
at the elections

;
there is no doubt about that. On the islands that

I spoke of tbey drove off the men who went there either without or with tickets. They
would not let them stay on any account took the tickets away from them, and drove
them away.

Question. Colored men ?

Answer. White men; they took the tickets away from the white men who went

there, destroyed the tickets and would not let them stay. They were not sent there to

vote, but they were agents of the different wards sent out to distribute tickets, to be
at the polls for the purpose of distributing tickets.

Question. And these persons thought they had no business there ?

Ansicer. They said they had none at all, that they could not stay there, and they did
not

;
some of them were very roughly handled.

Question. Do you know of any case where any of those colored companies I am not
now speaking of the election, or what took place on election day do you know any
instance where they ever made an attack on anybody?
Answer. As a company, in a company organization?
Question. Yes. %
Answer. No

;
I do not know of any. I expect the killing of Stevens came as near

about it as anything that was done.

Question. That was a case up at Union ?

Answer. Yes. I do not know of any attack they ever made on any whites or anybody
else.

Question. That was a controversy about whisky ?

Answer. I do not know what it was about
; you have had witnesses here who know

more about it than I do. But I know that at various meetings which we had, they
were there and armed in a manner which was very well calculated to frighten partic
ularly the colored population. They were overawed by that organization ;

no doubt
about it.

Question. A word about this State debt. It.seems that the legislature passed an act

Authorizing the issue of $500,000 in bonds to pay the outstanding debts against the
State?
Answer. A certain class of outstanding debts, bills receivable.

Question. You say the amount of bills receivable of that class of debts was only about
half as much as the amount of bonds to be issued for that purpose ?

Answer. A little more than half.

Question. Well, that does not affect this statement of the comptroller general of your
State

;
because the statement is that the State owes 500,000 on account of these bonds.

That is truly stated, is it not ?

Answer. I suppose so.

Question. What you mean is that they ought to have issued only about half as many
bonds as they did for that purpose ?

Ansiccr. That is what I mean.
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Question. And the comptroller s statement is true to that extent?
Answer. Yes, sir.

Question. You do not mean to say that his statement is incorrect ?

Answer. Not in that particular.

Question. The comptroller in his statement, after giving the acts authorizing the
issue of the various classes of bonds, says that there remains in his hands unsold,

$2,200,000 in bonds.
Answer. Yes, sir.

Question. Do you say that is not true ?

Answer. I say that as I understand it a large portion of that amount, if not all, has
&quot;been hypothecated by the State agent in New York, and money borrowed on the hy
pothecation.

Question. That is, he had borrowed money and deposited these bonds as security ?

Answer. That is just what I mean to say.

Question. What is your authority for that ?

Answer. He is my authority, for one.

Question. Who?
Answer. Mr. Kimpton. Governor Scott is my authority for another

;
and I think

every State official is my authority; I never heard it denied; I never heard anybody
pretend to deny it.

Question. What was this money borrowed for ?

Answer. I do not mean to say that these persons have stated to me the amount of
bonds that has been hypothecated ;

but they have stated to me that a portion of these
bonds were hypothecated ;

what amount I do not know.

Question. Have they said that any portion of this twenty-two hundred thousand dol
lars of bonds, which the comptroller says ho has on hand not sold, has been hypoth
ecated ?

Answer. Certainly, those are the only bonds that could be hypothecated ;
the others

have been sold.

Question. They have told you that some of those boiids have been put up as collateral

security for money borrowed ?

Ansuw. Yes, sir
;
and I think a very large portion of them have been.

Question. Did any of them tell you how much ?

Answer. No, sir
;
but I know something of the operations of the finance department,

and I know that a great many of them must be put up in that way.
Question. We have an official statement here.

Answer. That official statement does not say that any of them have been hypothe
cated.

Question. The statement says that that amount of bonds remains on hand unsold.

Answer. I say that a large portion of these bonds have been hypothecated in the New
York market. I

Question. Do you know how much money they have borrowed on the faith of these
bonds ?

Answer. I do not.

Question. Do you know what was done with it ?

Answer. Well, no, I do not know that.

Question. Have any of these men told you what was done with it ?

Answer. I have heard that some of it went to pay the legislature for passing those
acts in regard to the railroads, and that a great deal of it went to pay for the Green
ville and Columbia Railroad.

Question. From whom did you hear that ?

Answer. It is common rumor in South Carolina; that is all I pretend to know about it.

Question. I have no doubt myself but that things have been badly managed down
there, but we want, if we can, to ascertain exactly how badly things have been man
aged.
Answer. It is impossible for anybody but those parties to give you that information,

for they do not keep their accounts open for public inspection. There Avas a tax-pay
ers convention in South Carolina some time since, and in their proceedings it appears
that it was stated to them by the State officers that a portion of these bonds had been

nypothecated. I was not there, but that is the statement in the published account of
their proceedings.

Question. The comptroller general, who makes this official statement, says in his certifi

cate :
&quot; The comptroller general, in view of the interest manifested in the condition

and management of the finances of the State, deems it proper to present, for the infor

mation of the public, the foregoing exhibit
; and, in doing so, takes occasion to remark

that it will afibrd him pleasure, at all times, to furnish the fullest information relative

thereto
;
more especially would he be pleased to receive and exhibit to a committee

from the tax-payers convention, to assemble on the 9th instant, the books and records
of his office, and to show openly, in detail or otherwise, the manner in which its affairs

are conducted.&quot;
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Answer. Yes, sir. Well, the comptroller general I know pretty well. Of course some

part of my statement and some part of my opinion is based upon my knowledge of
this man. &quot;When a man like the comptroller general went to Columbia poor, and has
now become a rich man on a salary less than what it costs him to live, as a matter of
course 1 distrust very much his integrity ;

and the same thing is true of a great many
other officials.

Question. You do not believe that these twenty-two hundred thousand dollars of bonds
is on hand in the possession of the comptroller general ?

Answer. No, I do not. The treasurer does not pretend to have them. They say they
are in the hands of the financial agent at New York

; they do not pretend to say that

they have a dollar of them. They admit that they have gone from them, at least that
is my reading of it.

Question. He says, &quot;of which the following have been sold by the financial agent ;&quot;

and then he gives the sums, amounting to one million of dollars. And then he says,

&quot;leaving unsold iu his hands, November 1, 1370, !S;2,200,000.&quot;

Answer, That is in the hands of the financial agent.
Question. Who is he ?

Answer. II. II. Kimpton.
Question. Where does he live, or where does he do business ?

Answer. At No. 9 Nassau street, New York.

Question. Was he appointed financial agent of the State of South Carolina ?

Answer. He was appointed under an act of the legislature by the financial board of
South Carolina the financial agent of the State of New York.

Question. Is he a resident of New York ?

Answer. O, yes, sir.

Question. He never has lived in South Carolina?
Answer. Never. He makes advances of money for them, receives their bonds, and all

that sort of thing.
Question. Now a word about the mode of assessing property of which you have

spoken. Iu the first place, real estate is appraised or assessed by an officer in the

county, the auditor.

, Answer. Yes, sir.

Question. And he sends that assessment up to the State auditor, and then there is a
State board which equalizes the assessments ?

. ... Answer. Yes, sir.

Question. Do they take the assessments of a particular county and undertake to
alter them ?

Answer. Yes, sir. They just alter them by an order, raising or depressing the assess
ments so much, without going into particulars.

Question. For the whole county?
Answer. Yes, sir.

Question. They do not undertake to take the appraisal of the property of any par
ticular individual in the county and raise it without raising the others?

Answer. No, sir.

Question. They do just as we do in our State, direct that a certain percentage shall
be added to the appraisal of one county, or take off the appraisal of another county ?

Ansircr. That is the way they do, except that I never heard of their taking any off.

Question. They can do so if they choose.
Answer. Yes, sir; the law allows them to do so.

Question. The purpose of that board of equalization is to make the assessment equal
and fair throughout the whole State ?

Answer. That is the external purpose. .

Question. Do you complain that they have made it unequal between counties; is

that the complaint ?

Answer. No, sir.

Question. They have made it all too high ?

Answer. The complaint is that they have made it all too high.
Question. That the appraised value of the real estate in your State is a great deal

more than the value of the property ?

Answer. That is what I believe.

Question. Now how does that harm anybody ?

Answer. It seems to mo it is very perceptible. The rate of tax levied is fixed by
law at so much on the dollar, say 5 mills or 9 mills ; suppose it bo 9 inflls on the dollar,
as it is now. If iny property is assessed for one thousand dollars, and the property of
my county at $100,000, and the board of equalization raises the assessment so as to
make it for the county 200,000, then I am really paying 18 mills on every dollar.

Question. If the appraisal was only half as much, they would have to double the per
centage in order to raise the same sum ?

Anmcer. The complaint is that the money collected in this way, after this outrageous
assessment is made, is not used for public purposes at all, but is squandered.
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Question. The real trouble is in their squandering the money ;
the assessment has noth

ing to do with it one way or the other. If you have a given amount of money to be
raised for the purpose of carrying on the business of the State, for the payment&quot;of the
debt of the State and for any other purpose, it makes no difference whether the prop
erty is appraised high or low, the burden would be just the same

;
would it not ?

Answer. O, yes, sir. But if you want so much money, and if you make it double
what it ought to be in order to enrich the officials and plunder the people, it is not a

good thing for the people.
Question. Your real difficulty is in the dishonest expenditure of the money which is

obtained in this way ?

Answer. The real difficulty is in the maladministration of affairs generally in the
State.

Question. Does it make any difference to the tax-payers if the assessment is equal
upon them, whether it is high or low, so that a given sum is to be raised ?

Answer. No, sir
;

if a given sum is to be raised. And I think that enormous as the *

taxation is, if the people of South Carolina were satisfied that it was for public pur
poses, and that the money was honestly expended, they would not grumble about it.

Question. You had a State bank in South Carolina?
Answer. Yes, sir.

Question. And the State was liable for the redemption of the bills of that bank ?

Answer. Yes, sir
;
that was my opinion.

Question. Well, that is the law ?

Answer. It is the law now because it has been decided by the supreme court of the
State ;

and I think we may assume it is a fair interpretation of the law.

Question. Do not the books of the bank showr how much there was of those bills out

standing ?

Answer. Yes.

Question. How much was it ?

Answer. 1 think about fourteen hundred thousand dollars; I will not be certain

about that.

Question. The amount of bonds issued for the purpose of taking up these bills was
not greater than the amount of the bills outstanding ?

Answer. Not so great. But you must remember that that bank had been in opera-
;

tion from 1812. The only way the books showed anything was the amount of bills

issued, and the amount which had been redeemed. Of course, during all the time
from 1812 till this time, a certain percentage of the bills issued must have been lost,

burned, or destroyed.
Question. If I understand youaright, what you suspect, and what other people sus

pect, is that there .was not so large an amount of the bills surrendered and destroyed as

bonds were issued for ?

Answer. That is exactly what I suspect.

Question. Have you any good reason to suspect that ?

Answer. I think I have. My reasons are two : First the character of the men who
.counted the bills

;
and second, the fact that the most notorious of them all, Joe Crews,

shortly after the bills were supposed to have been destroyed, had $30,000 of the bills

of the bank of the State of South Carolina.

Question. Do you know that personally ?

Answer. Well, I know it in this way ;
I know there was a suit about it in Columbia,

and the record shows that when Crews was sued for money loaned to him on his note,
he pleaded that $30,000 of these. bills had been left as collateral, and that because the.
bank had been robbed, and this collateral carried off, he should not be called upon to

pay the note.

Question. Do yoa know wrhen he deposited these bills with that bank?
Answer. I do not know the exact time

;
but it was after these bills were claimed to

have been destroyed.
Question. Are you sure of that?
Answer. Well, I think so; I was not there; I have not examined it; I do not know; but

that is my impression. I cannot imagine that he would&quot; have had $30,000 of the bills

of the bank of the State, which at the time they were funded were worth only 12 and
14 cents on the dollar, and have kept them, and allowed the act to expire under wrhich
he could have funded them dollar for dollar. I cannot suppose that about Mr. Crews;

*

he certainly is not a fool, whatever .else he may be. And, in addition to that, there is

one other fact wliich I want to state, which was printed in the newspapers and never
denied. I am a criminal lawyer, and I am accustomed to take points here and there
and put them together and make out a case. When Mr. \Vhittemoro was running for

Congress the second time, after he had been expelled from the House of Representa
tives, among other places he went to Georgetown, and there made a public speech. Mr.

Rainey, his successor, made a speech in reply to him, and commented very severely

upon hia supposed connection with the sale of cadetships. A man by the name ofJones,
who was in the house of representatives in the State legislature, while Rainey was
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in the senate, replied to Rainey very severely; and when lie got through, at the con

clusion of his remarks, as several gentlemen have told me, he said, &quot;Now, if you open
your month upon this subject again, I will tell what I know about counting the bills of

the Bank of the State.&quot; And one thing is certain, Mr. Rainey never did make any
speech afterward against Whittemore. That is another fact which makes me think
there might be a little excess in that count.

Question. You spoke about election frauds, and of there having been a conviction of

some electon officer of unlawful practices ?

Answer. Of ballot-stuffing.

Question. That was in the contest between Bowen and DeLarge?
Answer. Well, it was the same election. It was in reference to that congressional

contest, but it was the same election, and the same ballot-boxes, a/nd the same vote,
and the same everything.

Question. They were both running as republican candidates ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. Did that same stuffing apply to anybody else who was voted for at that
election ?

Answer. O, yes, sir; it applied to members of the legislature. And the majority for

Governor Scott was made unnecessarily large, so that they might have a working ma
jority in the legislature ;

that is, a majority of two-thirds
;
so as to appropriate money

and carry out their schemes. It requires them to have an overwhelming majority in

the legislature to do that.

Question. The district where those officers have been convicted is a very strong repub
lican district, is it not ?

Answer. Unquestionably.
Question. An honest vote would have elected all their members of the legislature,

would it not ?

Answer. Undoubtedly.
Question. You say that there was nothing to be gained by any fraudulent voting in

the way of electing members of the legislature ?

Answer. There were two sets of republicans running ;
there was no democratic or

reform ticket in the county.
Question. It was wholly a quarrel among themselves ?

Answer. Yes, sir; and the indictments and the proof, of course, were all confined to
the issue made up in the indictments, namely, that Bowen had received this number of

votes, and that these men had taken these votes out, and put others in.

Question. A. word, now, about these railroad bonds of which you have spoken. The
State had guaranteed the payment of a certain amount of railroad bonds ?

Answer. Yes, sir.

Question. When rras that done?
Answer. By the lirst legislature two years ago, in 1868 and 1869.

Question. It was not in form a debt of the State f

Answer. No, sir.

Question. The legislature merely passed a law guaranteeing the payment of certain
bonds issued by a railroad company ?

Answer. Yes, sir.

Question. What was the object of that ?

Answer. To give aid to the railroad.

Question. Do you complain of there having been any impropriety in that legislation?
Answer. I think there was impropriety in it. I think the way in which the bill was

passed was very obnoxious, and not sound legislation.

Question. Was it for the purpose of enabling the company to extend their road, to
build more road ?

Answer. Undoubtedly that was the purpose upon the face of the bill.

Question. Well, was not the liability of the State dependent upon their building so
much more road ?

Answer. No, sir.

Question. They trusted the railroad company to do it ?

Answer. Just so.

Question. You say that since that time they have authorized the railroad company to
issue a certain additional amount of bonds, and to secure them by a mortgage, which
shall stand prior to the lieu of the State ?

Answer. Yes, sir.

Question. And you say the security is not sufficient for both liens 7

Answer. I am sure it is not.

Question. Does everybody agree with you in that?
Answer. I do not know

;
I never heard anybody say anything else.

Question. Was that conceded in the legislature that passed tho act ?

Answer. I do not think there was any remarkable amount of argument upon the sub

ject in the legislature ;
the arguments were metallic, not oral.
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Question. Was there any opposition to it by anybody ?

Answer. O, yes, there was opposition to it
;
but the opposition in. that legislature

number very few, not quite as strong even as the opposition used to be here in the
House of Representatives of Congress.

Question. There were some men in the legislature who opposed it ?

Answer. O, yes, sir; there were some votes against it. -Why, even Mr. Whittemore
voted against it

;
it was too much even for his stomach. He and four or five other

senators entered a protest against it upon the journal of the Senate.

Question. Was it not claimed on the other side that this was given in aid of a public
work, the benefit of which, to the State, would quite countervail any obligation the
State might thus incur ?

Answer. O, I suppose so.

Question. But you think they did not believe it ?

Answer. I think it was in the interest of wealthy corporations, not in the interest of

the State.

Question. You think the members of the legislature were bribed to pass it ?

Answer. That is my opinion, in a word.

Question. Under the act of 1869, according to this official statement, 1,000,000 of

bonds have been issued ?

Answer. For the relief of the treasury, yes.

Question. Have you any knowledge that a greater amount than that has been
issued ?

Answer. I have not
;

it has been rumored, but I have no facts at all upon which to
base an opinion. From the act itself, as I explained a few moments ago, I can very ,

well see how a greater amount might have been issued and still keep within the letter

of the law.

Question. You have no satisfactory information that any more have been actually
issued ?

Ansu er. No, sir, and I do not undertake to say so
; and, in my calculation, I do not

assume that they have issued any more.

Question. The way in which you double the State debt, as here stated, is by counting
these $2,200,000 of bonds as having practically been issued, and adding to that the
amount of those railroad bonds that the State has guaranteed?

Answer. Yes, sir, and that the railroads cannot pay.
Question. That is the way you have made that out by your calculation ?

Answer. Undoubtedly.

By Mr. POOL :

Question. When did those otitrages by Ku-Klux commence in South Carolina?
Answer. I do not know when

;
1 have not been at all familiar with or watched the

workings of it, or made up my mind about it till within the last year. I gave very
little attention to it before. I knew there was more or less violence in the upper
counties in the election of 1868, but my business was of a judicial character, I was very
much engaged, and I paid very little attention to it.

Question. Did you not hear that violence existed in the upper counties of the State
in 1868 ?

Answer. I have just said, in reply to your question, that I knew outrages were per
petrated in those upper counties in 1868.

Question. Did you hear of bands of disguised men going about in 1868 ?

Answer. I think so.

Question. Did that continue through 1869 f

Answer. I do not think that, after the November election in 1868, there was any vio
lence at all of that kind in the State

;
if there was I did not hear of it until after the

election of 1870. There were two years of, profound peace.

Question. You think that these local causes of which you have spoken, corruption,
maladministration. &c., were the causes that led to a resort to this Ku-Kluxing ?

Answer. That is my opinion.
Question. Did those causes exist prior to 1863?
Answer. No, sir

; they did not.

Question. You do not mean to say that a result is produced by a cause that existed

only after that result ?

Ansicer. No, sir, I do not mean to say that
;
nor do I mean to say that the organization

was in operation iu 1868, while there might have been some portion of the organization
then for aught I know. I trace those disturbances to a very different source. I think

they were then confined to desperate men, to men who had been in the confederate

army, and men who had been deserters from that army. I defended three or four of

them, from different counties up there, before military commissions, and I had very
good reason to know that the operations you speak of there were by those bands or

lawless men. I think this organization in South Carolina was of a later date.

Question. And of a different character ?

Answer. And of a different character.
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Question. You say you do not believe it has any political significance whatever?
Answer. I do not think it has in South Carolina

;
I know nothing about it anywhere

else.

(Question. But that it is for the purpose of punishing men \vho are accused, whether

rightfully or wrongfully, of certain crimes ?

Answer. That is iny conviction.

Question. Have you ever known a democrat to be the victim of a regular Ku-Klux
outrage ?

Answer. O, yes, sir.

Question. What instance of that kind have you known ?

Answer. There was an instance in Union County last spring. Some democrat there
had perpetrated an outrage on a colored &quot;blacksmith. He had sold him a set of tools,
and he went there one night with one or two of his friends in Ku-Klux disguise, and
demanded that the blacksmith should give the tools back. And the Ku-Klux \vaited

upon him and made him restore the tools.

Question. The regular Ku-Klux waited upon whom ?

Answer. Upon the man who had perpetrated the outrage upon the black man. They
said lie had used their name and authority to commit the outrage upon the black man,
and that he should not do it.

Question. Do you recollect any other outrage upon a democrat ?

Answer. No, sir
;
I do not remember any other.

Question. The reason they assigned in that case was that he had. without authority
from them, used their garb?
Answer. To defraud this colored man.
Question. That was the reason given in that instance why the outrage was perpe

trated on a democrat ?

Answer. That is what they said. Democrats in South Carolina do not have the power
to perpetrate legal outrages, outrages under form of law

; they have not the power
there to do it.

Question. All the outrages, then, of this character have been perpetrated upon repub
licans ?

Answer. Well, sir, as a general thing.
Question. You know of no other instance than that?
Answer. I know of no other.

Question. How do you account for the fact that while republicans who are accused of
crime are visited in this way, the rascals who are in the democratic party are free
from such visitations ?

Answer. I think the republicans visited in that way were either in official positions
or connected in some operations with men in official positions, and are using those offi

cial opportunities second-hand, if you please, to accomplish certain purposes ;
or are

thought to be doing so
;
I do not assert that to be true

;
but they were the only persons

who had the chance to commit outrages upon the community in that way ; they had the

power. But where they had not the power, in Pickens, Anderson, and in other coun
ties where they have not had the power, or where everything has been largely the other

way, there has been no Ku-Klux.
Question. Largely wThich way ?

Answer. Largely republican, colored, or largely the other way. I have never heard
of an outrage in Pickens, where the colored vote is very small

;
I have never heard it

charged that there was any such organization there.

Question. Have you not generally heard that the colored peqple who have been Ku-
Kluxed in this way have been guilty of stealing, or of some insolence to the white
people, or something of that sort ?

Answer. The general charge has been an attempt to swindle the people in some \vay
or another. I can illustrate my idea by an instance of a man in Clarendon, I forget
his name, perhaps it was Bigger^ but I will not be sure about that

;
he was a merchant

there, I believe
;
his store was torn down, or his goods were injured, or he was injured

in some way. He then went to Columbia and had a petition got before the hous
of representatives to give him $20,000, assuming in his petition, and the bill assumed
in the preamble, that he had been injured by the Ku-Klnx of that county, and proposed
to tax the people of the county to pay him $20,000 for a stock of goods that everybody
sairt was not worth more than $2,000 &quot;or $3,000, and that he had already been paid for.

When he went back to Clarendon they notified him that he must leave; he did not go.
and they then waited upon him and handled him pretty roughly, and made him leave.

Question. How did they handle him ?

Answer. I do not know; perhaps whipped him; they handled him pretty roughly
and made him leave.

Question. Do they not in the great body of instances allege some such thing as steal

ing or insolence ?

Answer. I do not think so.

Question. Where wore you born

17*
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Answer. I was bom in what is now Lamoille County, in the State of Vermont.
Question. At what time did you go to South Carolina?
Answer. In the fore part of 1867.

Question. Where were you before that time just before the war ?

Answer. I was residing in the State of Kentucky.
Question. Were you a democrat then ?

Answer. Yes, sir.

Question. You say you voted for Mr. Lincoln when he was elected the second time!
Answer. Yes, sir.

Question. How did you vote when he was elected the first time ?

Answer. I was bitterly opposed to him
;
I fought him like a man.

Question. For whom did you vote?
Answer. For Mr. Breckinridge.
Question. You were an active politician at that time ?

Answer. Tolerably so, pretty active
;
I was a man of convictions and always followed

them.

Question. You voted for Mr. Lincoln as against General McClellan ?

Answer. I not only voted for him, but I stumped Pennsylvania and New York for

him
;

I made a pretty active canvass for him.

Question. Did you run for any official position in South Carolina when you went
there ?

Answer. No, sir
;
I never was a candidate for any official position there. I was elected

judge without any solicitation on my part; indeed, I declined for along time to accept
the position.

Question. Is there not a strong feeling in South Carolina against carpet-baggers, as

they call them ?

Answer. There is a strong feeling in South Carolina against men who go there merely
with a view to get office and plunder the people, not against those who go there and
follow the pursuits and avocations of life like other men.

Question. How do they ascertain with what view they come there ?

Answer. By their conduct, I suppose, as in the case of every man.

Question. By their seeking office ?

Answer, If a man goes there and sleeps over night, and seeks an office the next day,
that is considered a pretty convincing proof of what he came for.

Question. When were you elected judge?
Answer. December 9, 1869.

Question. When did you go there?
Answer. In the fore part of 1868.

Question. Did you know anything about the laws of- South Carolina then?
Ansivei . Not much, and hence I was very loth to accept the position. But men quali

fied to take the position were disabled by law from accepting it. And after leading
members of the legislature had made me a candidate, without my seeking it, and after

persuasion by the bar, I accepted it, and entered upon its duties with more trepida
tion than I had ever done anything else in my life, for I thought I had some little

reputation, and might thereby lone it. Whether or not 1 did so, is not for me to say.

Question. Was not there a great deal said in South Carolina about northern men
corning down there and holding public positions there ?

Answer. Not about holding positions, but about abusing the positions they held. I

think my own case illustrates that matter. I do not think anybody could, have re

ceived a more cordial support from the white people of South Carolina tnan I did.

Yet I was known to be a northern man and a republican; but I had tried to show that
I was not a mere adventurer down there.

Question. Was not there a special feeling down there against that class of men known
as carpet-baggers, who went down there as Federal office-holders and rotated out of

Federal into&quot; State offices ?

Answer. I do not think so. I think the officers of the Federal Army who conducted
themselves properly were more popular than any other people who went there.

Question. What office did you hold when you first went there ?

Answer. Not any.
Question. What was the first office you held there ?

Answer. I was appointed register in bankruptcy after I went there.
&amp;gt;?

Question. How long did you hold that office &quot;?

Answer. Till I was elected judge. So far as social ostracism or personal feeling is

concerned, all I can say is, that if a man goes to South Carolina and conducts himself

properly, I think he will be treated properly. I and rny family were treated as kindly
before I was candidate for governor, or deemed to be a candidate, as I ever was treated

anywhere. Of course, when I first went there the people were very rash, and a great
many hot-heads were very violent, and I expected it. But the more sober-thinking
portion of the people had begun then to be pacific, and now I do not see that thej
treat me any differently from what they do those of their own State.
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Question. Do yon know any northern man in South Carolina, who is still an active

republican leader, who has been treated with the consideration yon have boon?
&quot;Answer. Well. I do not know

;
I think that until the last canvass, Mr. Chamberlain,

tlie attorney general of the State, was treated with a great deal of personal and social

consideration. I think Mr. Tomliiison, the auditor of the State, was treated very
kindly by the people there. That canvass brought out a great deal of hard feeling in

consequence of a belief and conviction that these parties intended to rule the State at

all costs. There are causes of a delicate character, relating to family connections,
that I do not wish to speak of, but which I do not think they really comprehended.
The people of Charleston particularly, are a very moral and upright people ;

and they
observe the social amenities of life as thoroughly as any people I have ever known.

Question. Was it not said, during your canvass, that you were attempting in South
Carolina to repeat the operation that had been so successful in Virginia, where they
ran a man they called a carpet-bagger, and a republican I mean Governor Walker
and after he was elected he betrayed the republican party, and made his election

really a democratic victory ?

Answer. I do not know that they said that; I do not see exactly how they could

have said it. I started out upon the State administration as the issue in our contest.

I resigned the office of judge, which I held at the time I was nominated. It was

charged that our party, the reform party, was the democratic party in disguise. But
I never heard any comparison made between myself and Governor Walker, in connec
tion with that canvass.

. Question. I mean was it not the same movement that succeeded in Virginia ?

Answer. The movement was not the same, because in Virginia they divided the

republican convention, called themselves republicans, and professed to take up
national issues, and carried them through the campaign.

Question-. Running a northern man for governor who had formerly been a republican?
Answer. Yes. sir; but in South Carolina we took no part in national politics, and.

confined our campaign exclusively to the State administration.

Question. You were nominated by the democrats, were you not ?

Answer. There were members of both parties in the convention by which I was
nominated. I suppose there were twenty or thirty colored men in the convention who
were republicans ;

I do not think that there was any white man in the convention who
was a republican.

Question. Was it not a democratic convention ?

Answer. No, sir
;

it was not called as a party convention at all.

Question. It was composed of democrats ?

Answer. Undoubtedly, with the exceptions that I have stated.

(Question. You say that the republican leaders in the State, a great many of them,
were against you, because they would have liked the same position themselves ?

Answer. Yes, sir. They proposed to follow out the Walker plan. Their plan was
this ; there was a violent quarrel between Senator Sawyer, Hurley, Chamberlain,
Corbin, and Bowen on the one hand, and Governor Scott and his friends on the other.

They called a republican convention, and in Charleston the Sawyer party beat the
Scott party very badly in the election of delegates. Then they got up a packed con
vention, and De Large and the Scott party elected another set of delegates. Sawyer
and his party were refused admission, although according to the party organization
they were the regularly elected delegates. Their plan was, if they could get the
reform convention postponed, to split the republican convention, and put up Chamber
lain for governor. But our people did not see it in that light ; they did not see that

they would make anything by the change.
Question. What do you mean by &quot;our people;&quot; the white people?
Answer. I mean the people opposed to Governor Scott and his administration, both

white people and colored people. Many intelligent colored people were opposed to it,

and are now. They could not see what they would gain by having another man come
in and administer the affairs of the State, just for the benefit of his clique. So they
refused to postpone the convention, and I was nominated, because they believed, if

elected, I would administer the affairs of the State in the interest of the people of the
State.

Question. So that in the race for the support of the democrats you got the advantage
of them, and they were mad with you 011 that account!

Answer. I mean to say that the reform convention only desired to get honest men of
both colors into power in South Carolina, so that the affairs of the State government
might be honestly administered. The fact is, that an ovorwhelniiniug majority of
thfc members of the convention and of the people who supported me were democrats,
and are still.

Question. Do you think that these Ku-Klux outrages are any remedy for official cor

ruption ?

Answer. None in the world
;
and therefore I am now, as I always have been, utterly

opposed to them.
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Question. You say that your effort was to harmonize the colored and the white race in

your State ;
that that was your desire ?

Answer. Yes, sir.

Question. And that your efforts were prevented, or rather embarrassed by the negroes
being told that they had formerly been whipped by their masters, and such declarations
as that ?

Answer. Yes, sir.

Question, Do you suppose that harmony was likely to be encouraged by secretly

continuing the same system of applying the lash to them by bands of disguised men ?

Answer. No, sir
;
I do not think it tends to harmonize anything or to do any good. I

have already said to you, in reply to a question by you, that I did not think it was a

remedy for any evil.

Question. How is it that good and well-meaning men should undertake anything of
that sort ?

Answer. Just as good and well-meaning men have been regulators in the West, and
members of vigilance committees in California; it is an error ofjudgment.

Question. Of course all the colored men and the republicans in the localities where
those outrages occur, and where they have a majority, are opposed to the perpetration
of any such outrages ?

Answer. I do not know anything about that.

Question. They must be.

.Answer. I am willing to admit that they are.

Question. And you say that a great majority of the white people are opposed to it ?

Answer. I think so.

Question. Does this latter class embrace most of the intelligence and influence of the

community ?

Answer. Yes, sir.

Question. Then how can these outrages continue, with the sentiment of both parties
so overwhelmingly against them ?

Answer. Well, the white people who are opposed to it think as I do, that it is not
the remedy for any of these evils; that in many respects it increases them. Still they
know the evils exist, and feel them very bitterly. And while they know these things
go on, and while they disapprove of them, still there is so much in mitigation of them,;
these outrages on the part of the State government are so constantly existing, that

they have not perhaps been as active in expressing their opposition as they would do
under other circumstances. I take it that but a small portion of the population in any
of those counties have ever been engaged in it

; nothing like a majority of the popula
tion in any county.

Question. I asked how a thing so bad in itself, and so bad in its tendencies, and as you
say no remedy for anything complained of, could exist in a community where it was
so&quot; overwhelmingly disapproved by all parties ?

Answer. I nave attempted to answer your question, and I will add this, that where
the government itself and all its offices are used and exercised for the purpose of self-

aggrandizement, and where the people are plundered under the forms and by the
administration of the laws, and there is no legal remedy, some spirits will break out
and take the remedy into their own hands. I think they do it unwisely, because I do
not think it helps anything ;

but yet I think it is very natural.

Question. You have not known the local courts to bring these men to punishment who
have committed these outrages in disguise?
Ansu er. No, because they do not know who they are. The local courts cannot be

said to be inimical to the administration in South Carolina, because, with perhaps one

single exception, republicans were elected as judges by the legislature, which was
itself republican, and they are in harmony with the republican party.

Question. The local courts are generally powerless unless they have public sentiment
to back them ?

Answei . The officers of the law in those counties are the same as the courts
; they

are republicans. Undoubtedly this organization has been a very effective one, and a

very secret one. They are disguised, and it is very difficult to ascertain who they are
;

that is the difficulty.

Question .The operations of the organization are uniform in their character, you said.

Does not that indicate that there is a connection between them from county to county ?

Answer. Undoubtedly, in the counties where they exist.

Question. And you judge when an outrage is committed whether it comes from this

source from its manner and character ?

Answer. I form some judgment from that.

Question. How can you account for the existence of a similar organization, and ap
parently similar outrages in States where all this corruption is not even charged?
Answer I do not know that I am required to account for it. I know nothing about

the facts in the States to which you allude. My testimony is confined to South Carolina.
I am not conversant with this matter in any other State. I can hardly suppose that
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any body of men would combine together and kill other men for mere pastime; there
must be some cause.

Question. You complain very bitterly of your election laws. I understood you to

say that the statute on the subject of elections was very bad, and I think you used
the expression

&quot; if it can be called a statute at all.&quot;

Answer. I called it a device to perpetuate power in the hands of the then adminis
tration.

Question. I understood you to say there was no penalty imposed for violating it ?

Answer. None for the violations of which I spoke, and I do not know that there is any
penalty in it at all.

Question. Is there no provision under which you can punish men for corrupt practices
in connection with the election, frauds, &c. ?

Answer. I do not think that under that law there is any penalty provided for

receiving illegal votes or refusing to receive a legal vote, &c.
Question. Any penalty for stuffing ballot-boxes?
Answer. That is not mentioned in it; that is a part of the play not mentioned in the

bills.

Question. Is there any law to punish such offences?
Ansu-er. Not under that statute.

Question. Is there any law outside of that statute ?

Answer. I am not prepared to say ;
I do not know whether that statute repeals other

statutes or not.

Question. Of course, if statutes already in existence made those offenses penal, and
provided a mode of punishing them, there was no necessity for repeating those pro
visions in that statute? t

Answer. In the election of 1868 there were safeguards such as is usual about elections;
they were required to count the votes as soon as the election was over. But iii the
law of 1869 none of those provisions were incorporated. I do not know how far it

goes toward repealing any other law.

Question. When you spoke of a trial before Judge Bond, you meant the United
States circuit judge?

Ansicer. Yes, sir; that trial was under an act of Congress, and of course it must be
in its nature confined to congressional elections.

Question. In how many counties did that ballot-stuffing occur ?

Answer. In my opinion it occurred in every county in the State, without exception.
If you mean to ask me in regard to the judicial inquiry, that was in reference to the
county of Beaufort.

Question. Has there been a judicial inquiry in reference to any other county ?

Answer. I think not.

Question. Why not ?

Answer. Because, in the first place, candidates for the legislature and for governor,
and all that sort of thing, are entirely without redress. If there had been a thousand
statutes they would not have been of any use. I suppose that so far as the congres
sional contest was concerned enough was shown to answer the purpose of the parties
prosecuting. I suppose that was the reason no other cases were prosecuted.

Question. You said that in one locality white people had to go about forty miles to
reach a voting precinct ?

Answer. Yes, sir.

Question. Where was that ?

Answer. That was in the county of Chesterfield.

Question. How many voters had to travel that distance ?

Answer. I do not know the number.
Question. Where there as many as twenty ?

*

Answer. I never was at the place, and I cannot say. I suppose it was a sparse white
population, with no colored people there at all in that part of the county, which lies

probably very near the North Carolina line.

Question. Was it in the western part of the county ?

Answer. It was off at one corner of the county.
Question. Do you know of any other instance &quot;in other parts of the State ?

Answer. I know that in many localities of the State the same thing was done, but
to a less degree, where the object seemed to be to give the colored people every facility
for voting, and not to trouble themselves much about giving white people any facilities;
of course that depended upon the commissioners in each county- In some counties
there was no complaint to be made upon that subject ;

some of the commissioners
behaved much better than others. I think that in the county of Edgefield, so far as
the voting places were concerned, the commissioners acted with a great deal of fair
ness.

Question. You made auo ther statement which I think is a little extraordinary ;
I sup

pose you got it simply from information. You said it was proclaimed publicly that

negroes voting the democratic ticket would be shot ?

Answe): Yes, sir
;
I say so.
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Question. Did you hear that proclaimed ?

Ansiver. I did.

Question. You heard it yourself ?

Answer. Yes, I heard it myself.
Question. Who proclaimed it ?

Answer. I never heard it but once, and that was in Clarendon County. I do not
remember the man s name, but I could ascertain it

;
I think he was a colored preacher.

Question. In what public way did he proclaim it ?

Answer. He proclaimed it while talking to the colored men upon the grounds. He
said,

&quot; You can do as yon please, but the order has gone out that if you vote for the
reform ticket you will be shot.&quot; I then walked up to him, and said, &quot;I intend to have
you arrested for intimidating voters.&quot; I went to Columbia to see a commissioner in
order to have a warrant issued for his arrest

;
but the commissioner was not there. I

saw another commissioner, and he said he did not want to interfere with it, and so it

passed off. Colonel John P. Richardson was there at the same time and is conversant
with all the facts. He undertook to have the matter investigated, but it was not done.

Question. You did not hear that threat in any other locality ?

Answer. I did not hear it made
;
but a great many colored people in other localities,

in every county in the State, came to me and said that they were afraid to vote our

ticket; that they believed we were right; but they were afraid to go with us. What
intimidation there was was on the other side

;
there is no doubt about that.

Question. Why do you think the pardons spoken of in the governor s message were
only up to October 1, 1870 ?

Answer. That is my recollection of the report.
Question. I find that the message itself is dated on the SOth of November.
Answer. If you will turn to the report of General Stolbrand, you will lind the date.

[Referring to a document.] I see here that the date of the last pardon embraced in
the report wras October 10, 1870.

Question. What was the date of your election ?

Answer. October 19, 1870.

Question. You say that between October 10 and October 19 a great many pardons
were granted ?

jLnsiver. Yes, sir
;
that is my opinion j

I saw several myself who were pardoned. )

Question. How many ?

Answer. I saw only three or four.

Question. Did you suppose that there were three or four more besides those you saw?
Answer. I suppose there were three or four more several times over. I heard that

they were coming home in several parts of the State. 1 knew these men, because I had
sentenced them myself.

Question. For what crimes ?

Answer. Two of them I saw had been sent to the penitentiary for burglary ;
and the

other two had been sent there for grand larceny.
Question. How long had they been in the penitentiary ?

Answer. Probably for about a year.

Question. For what time were they sentenced ?

Answer. I do not remember.

Question. Do you know whether they were pardoned after the 10th of October ?

Answer. They were not in Charleston until after the 10th
;
I saw them there about

the 14th or 15th. My friends came to me and said,
u These fellows are coming home

pretty thick
;
such and such persons are here now.&quot; And some of them were pretty

active and energetic at the polls, of course against me.

Question. Do you suppose the governor in that time had pardoned as many as

twenty of these men?
Answer. I do not know how many. He had been doing it all summer : I think the

record will show that the most of these men were pardoned during the summer
;
that

is either the fact, or my attention was called to it more particularly then.

Question. Then you do not know of your own knowledge that there were as many as

twenty pardons granted after the 10th of October ?

Answer. I do not ; because after the 14th of October I was not out of my own county
until the election took place.

Question. Do yon know of a single case in which a man was pardoned between tli$*

10th and the 19th of October ?

Answer. I say that I know of three or four of these fellows who were in Charleston a

day or two before the election. I have no doubt the pardons continued up to the day
of election. I think that Governor Scott said in one of his messages, he had the frank
ness to say, that he had pardoned a great many of these men in order that they might
be able to vote.

Question. Was not that the message that contained the list of pardons up to the 10th
of October ?

Answer. I do not know
;
I have read it somewhere.



SOUTH CAROLINA. 263

Question. I bare his message before me.
Answer. Very well, you will find it tbere.

Question. He says in that message :

&quot;By anticipating the expiration of their sentence, the criminal generally avoids the

deprivation of his civil rights, many of which would be forfeited by their consummation.
The effect of this leniency is stated by the superintendent as being most salutary in

promoting good behavior among the -convicts, and enabling him from day to day to

designate large numbers of the convicts for work as laborers, teamsters, and mechanics,
without the presence of a guard outside the inclosure of the prison, and not one has

betrayed the confidence thus reposed in them.&quot;

Answer. I do not know about that; several of them certainly did get away from the

penitentiary in some way or another, and committed a burglary within two days after

they came to Charleston, and I sent them back there again in a week.

Question. You are not able to state positively, then, that any one was pardoned be
tween the 10th and the 19th of October?

Answer. I have given you all I can say on that subject : that I saw three or four men
from my county, who had been sent to the penitentiary ;

I saw them after the 10th of

October at large in Charleston, and that was the first anybody knew of it.

Question. Was Governor Scott any less responsible for this corruption than other
members of the State administration ?

Answer. I do not think he is.

Question. Did you charge him with all this in the canvass?
Answer . I charged him with a great deal more than I have here.

Question. Was he the main object of that charge?
Anwcer. I do not think he was

;
I gave them all what I thought they deserved, the

land commission and the others.

Question. Has there been any examination, by any class of men who are entitled to

respect, into the financial conduct of Governor Scott ?

Answer. I have not heard of av.y.

Question. What did the taxpayers convention say?
Answer. They provided for an investigation hereafter, and the means and facilities

were to be afforded to make it.

Question. Did they not exonerate Governor Scott?
Answer. No, sir

; they did not pretend that they had examined his financial conduct,
but proposed to do so, and the governor said they should.

Question. What did they say in regard to Governor Scott s connection with it?

Answer. What did they say ?

Question. Did they say anything complimentary of him?
Answer. I do not know what they did say ;

I have not read the report with any care,
for I was not at home at the time. My understanding is that they simply proposed
thereafter to investigate the matter

;
I do not think they professed to have made any

investigation of it; if so, I am not aware of it. I saw General Butler in New York,
and he told me that no investigation had been made, that they were proposing to make
one

;
but he expressed himself somewhat hopeless about being able to do it.

Question. I find your views in regard to this corruption of the State officials, and other
bad tilings in South Carolina, so much worse than the views of even the most bitter
democrat that has been before ns, that it leads me to inquire if you had any means f

information in regard to this thing more than other men, any peculiar facilities for

knowing about it ?

Answer. I suppose I had in some particulars ; J.
knew of all these Northern men, and

they used to talk to me very freely about it. I was on the bench, and not in their way
politically ;

I had nothing to do in the
wa&amp;gt;y

of politics, and they used to talk to me very
unreservedly about these matters.

Question. Did they make any confessions to you?
Ansicer. Some of them used to confess

;
I heard Hurley say time and again that he

had bribed the whole legislature, and that he could and would do it again ;
I heard

him say that he had paid such a man so much, and such a man so much.
Question. Did you have more facilities of information than Governor Orr had?
Answer. I do not know whether the difference is in the facilities of information or in

the motive for speaking. I think Governor Orr knows a great deal about it, especially
in regard to the Greenville and Columbia Railroad transaction. He has more informa
tion about that than myself; I would not pretend to compete with him for a moment
in my knowledge of that speculation.

Question. You think there would be a difference in motive ?

Answer. I said it might be attributed to one of two things, difference of motive, or
difference of information. Do you call him a democrat?

Question. I have not got to that yet.
Answci . Well, you prefaced your remarks by saying that I had said things worse

than many democrats. I have told what I thought to be the truth, and I did it on a
great many stumps in South Carolina. It was admitted in the canvass that these
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things existed. They said themselves that they were wrong, and promised that if

they were again given power they would remedy them
;
that they would make an

inquiry into the land commission and all these things ;
that they would alter the

election law. Everybody admitted that was bad. Governor Scott admitted that it

was an infamous law, and said that he had not read it when he signed it. Yet a ses

sion of the legislature has intervened and the law has not been changed.
Question. You spoke of some of this corruption in connection with the Greenville

and Columbia Railroad, and you spoke of Governor Orr having some connection with
that ?

Answer. Not with the legislation.

Question. Not at all, but with getting the stock in the hands of certain men.
Answer. What I said was this : that Governor Orr, one of the directors of the road ;

Mr. Hammett, the president of the road; Mr. Reed, the attorney of the road, (and
perhaps a director I am not sure of that,) purchased from persons along the line a

large quantity of stock for these Pennsylvania gentlemen. That then, as they had
riot a controlling interest in the stock, an act was passed by the legislature authorizing
the governor to sell any of the State securities, and under that act the State stock was
sold to this concern.

Question. Do you think there was corruption in that transaction ?

Answer. I have stated the facts
; you can draw your inference as well as I can. I

have a personal liking for Governor Orr.

Question. The reason why I asked was that when I asked you if your information
was better than that of Governor Orr in regard to this corruption, you referred imme
diately to his connection with the Greenville and Columbia Railroad. I certainly in

ferred that, in your opinion, there was some corruption in that connection.

Answer. I say he knows more than I do about it, I did not say he did anything
wrong about it. I say that according to my information and belief he purchased a

large share of the stock that was transferred to these Pennsylvania gentlemen, stock
of the company of which he was a director

;
that is the naked fact.

Question. Did you not charge that in your canvass as a* piece of corruption?
Answer. No, sir

;
I never said anything about that in the canvass. Governor Orr

and myself have been personal friends for a number of years. I have known Gov
ernor Orr for twenty years. If I had thought him corrupt in these matters, yet, from ,

my personal relations with him, I would not have assailed him unless it became abso

lutely necessary. His treatment of me in the canvass was not such as to lead me to

assert any corruption, and I would not have assailed him if it had been otherwise.

Question. Pie is a man of high character in South Carolina I

Answer. He is as well known to you as to me.

Question. I have never seen him but once.

Answer. He has a great many bitter enemies as well as very many warm friends.

Question. Does he have a good acquaintance with affairs in South Carolina ?

Answer. Yes, sir ; he is a very shrewd, sagacious man.

Question. Would his judgment upon the state of things there be such as could be re-

liel upon ?

Answer. In my judgment, Governor Orr is a politician, and every aim and purpose of
his life is in that way. If he had a political bias one way, clear-headed as I think him
to be, and without impugning his honesty at all, in my judgment that would have
some effect upon his views of things.

Question. Governor Orr was a democrat until within the last few years ?

Answer. Yes, sir; when I first went down to South Carolina, Governor Orr and I

almost had a quarrel. He swore he never would vote to give the negroes the right of

suffrage. ,

Question. When did he change?
Answer. I think he was something like General Cass at Cleveland

;
he felt a change

some years ago, but did not come to the full light of it until just before the canvass of

last year.

Question. The governor changed from the democratic side to the republican side, and

you changed from the republican side, and became a candidate of the democrats ?

Answer. That is a very plausible way of putting it, but I am not quite prepared to

swear to all that. I have stated again and again that our organization had no national

significance whatever, and that is my belief.

Question. Governor Orr opposed what you call the reform movement ?

Answer. Yes, sir.

Question. And you were sustained by the great body of the democrats.
Answer. He opposed the reform movement, and gave the reasons in a public letter

why he opposed it. He conceded to me integrity and talent, and admitted that if I

should be elected there would bo a correct administration of the affairs of the State.

He said that I could not be elected
;
that there was a majority against me, and there

fore he would not go for me.

Question. Is notahat a remarkable statement ?
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Answer. It is so
;
I do not say it was in those exact words, but that is the pur

port of it.

Question. You led that reform movement in order to correct corruption and mal
administration.
Answer. That is so.

Question. How can you account for the fact that Governor Orr should change just at

that time and go the other way ?

Answer. Am I bound to account for it?

Question. I did not know but you might have some theory ?

Answer. I have no theories that would throw any light upon the subject under con
sideration. I do not intend to be led into a personal attack upon Governor Orr, to

speak plainly.

Question. I was supposing it might be possible that, as bad as you thought things
were down there, in your judgment

Anstcer. I may be mistaken.

Question. I wished it to appear that other men of great ability thought differently
from yourself.
Answer. I have no objection to have it appear that Governor Orr thought very differ

ently from me.

Question. And changed just about that time ?

Answer. The change was going on some time before, but he announced it just before

the election. He had been elected circuit judge some time before that.

Question. Of the State court ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have you an acquaintance with the condition of the colored men, their in

telligence, &c., in the border States such as will enable you to institute a comparison
between them and the colored men in South Carolina ?

Answer. I think so.

Question. You think that in South Carolina they are, in intelligence, far below the

ordinary run of the colored population in the border States ?

Answer. I do, with the exceptions I have named.

Question. The exceptions in particular counties ?

Answer. No
;
I do not think they are as intelligent as colored men in the border

States. The exception which I made was a portion of the colored population in

Charleston.

Question. I thought you said this ignorance was confined to the eastern section of the
State and to the river^regions.
Answer. I say that as you approach the mountains, the colored men are more intelli

gent than upoii the coast and upon the rivers.

Question. There is a marked improvement among them ?

Answer. No doubt about it.

Question. Do you think those in the hill country are equal in intelligence to those in

the border States?
Answer. No, sir.

Question. Have these Ku-Klux organizations of which you speak existed in the hill

country, where the intelligence is, or down in the low country, where the ignorance is ?

Ansicer. They have existed not exactly in either extreme, but in the middle and the
eastern portion of the State.

Question. Where is the county of Spatanbnrgh?
Answer. That is one of the upper tier of counties, but not the farthest northwest.

Question. Is it not very nearly at the foot of the Blue Ridge ?

Answer. I suppose it is twenty-five or thirty miles from the Blue Ridge Mountains.

Question. Does not the organization exist in the county immediately west of Spartan-
burgh, still nearer to the mountains, in the county of New berry ?

Answer. Newberry is very near Columbia; it joins Richland County, I think.

Question. Union County is east of Spartauburgh ?

Answer. Spartanburgh, Laurens, Union, and Newberry are on the line of the Lau-
rensburg road, running right down to Columbia.

Question. You said something about the Ku-Klux being in Pickens County, did you
not?

Answer. I do not think there have been any in Pickens
;
I have never heard of any.

Question. How in regard to Greenville County ?

Answer. There are none there that I ever heard of.

Question. Those counties in which these outrages have occurred are distant from the
sea-coast ?

Answer. Yes, sir.

Question. Toward the northwestern portion of the State ?

Answer. Yes, sir.

Question. I have heard you on one or two occasions in your testimony use this expres-
p*-^i: :

&quot; These men controlled the negroes, who are so ignorant.&quot; Whom do you mean
by

&quot; these men ?&quot;
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Answer. I menu the leaders of the republican party in South Carolina, particularly
the administration ring. Mr. Chamberlain and Mr. Corbin have no influence with the

negro population : neither of them has. any comparatively.
Question. You said that these ignorant negroes were lead measurably by the colored

leaders, and that the colored leaders were controlled by these men
;
that it was through

the colored leaders that these men controlled them ?

Answer. 1 think so.

Question. Do yon mean uorth&amp;lt;fcu men who have gone down there ?

Answer. Not altogether ;
I mean northern men who have gone down there, and na

tives of South Carolina, white men, who have espoused this party interest, such men
as Mr. Franklin J. Moses, speaker of the house of representatives, Joe Crews, arid others
of that class.

Question. What is the proportion of native white men you would embrace among
those men, and northern men, that are usually called carpet-baggers ?

Ansicer. The native whites are much less in number than the northern men, and they
both combined are much less in number than the native colored men in the legisla
ture.

Question. You said that the negroes, on account of their ignorance, were controlled
and led like a Hock of sheep by the influence of these men ?

Answer. Yes, sir, I did.

Question. And you say that these men made inflammatory speeches to them ?

Answer. Yes.

Question. And that on one occasion, or more than one, they advised that the colored

people should take the property by force, should divide all the property among them
selves, or make a demonstration to that effect ? Do you think that the tendency of all

that was clearly to cause a conflict of races, to cause the negroes to become very dis

orderly, and to commit crime?
Answer. I think that was the tendency.
Question. Was that the intent?
Answer. I think the intent was to mass the races solidly against each other, and the

colored men having the majority, they were bound to succeed if they could so mass
them

;
and that they would take some desperate chances that might result.

Question. They failed to lead the colored men to commit violence f

Answer. They failed to lead them to those extremes. But there was a great deal of

yiolence; two colored men were certainly killed in Barnwell by other colored men.

Question. Have you not heard of more colored men having been killed by the Ku-
Klux organization ? *

Answer. That is very probable ;
I assure you that these things are not all on one

side.

Question. I can understand how in a State of that size two colored men can be killed

even by those of their own color.

Answer. There would have been a great deal of trouble without a great deal of for

bearance on the part of the white people. As I said before, my blood was boiling a

great many times; I did not understand that sort of treatment, and did not like it.&quot;

Question. Was there not a general effort at that time, by kind treatment and concilia

tion, to obtain -the votes of the colored people?
Answer. I do not suppose anybody expected to get anybody to vote except by that

means.

Question. The negroes expected to get those of their color to vote by different means,
you say ?

Ansicer. Our people did not resort to that method, but they did.

Question. There was a general combined effort by kind treatment and conciliation of

the colored people in the election to get them to vote the reform ticket ?

Ansim: There is no doubt about that at all.

Question. Was not that the reason in part, or mainly, of the great forbearance that

you say was manifested by the white people ?

Answer. Thatwas one reason, no doubt
;
another reason was that the Government of the

United States would not take the same view of any manifestations on our part that we
did, and that we would have the worst of it. Another, and probably a more powerful
one than the others, was this : the white people of South Carolina really entertained
a kind feeling toward the colored people.

Question. When that election resulted iirthe defeat of the reform party, is it not the
fact that these Ku-Klux outrages occurred in much greater numbers at once?

Answer. Shortly after that
;
there is no doubt about that.

Question. Did they not commence the very day after the election, when a great many
colored men were killed?

Answer. I think the day after election they had a difficulty in Laurens, owing to

Crews s persistent refusal to let anybody be with the ballot-box, his insisting upon
carrying it off.

Question. Since the election has there not been a marked increase in the number of

these acts of violence ?
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Answer Until recently I think there was, because the people saw that everything
was getting worse instead of getting better. After the election the officials went on
with a high hand and outstretched arm

; they did not care for anybody or anything
rhcn

; they have themselves been somewhat modified by these events
;
The party has

been brought by these events to talk the matter over, and to promise to make efforts

*o do better. Governor Scott, 1 think, is trying to do better; but, unfortuuatly, about
this time, in consequence of that, no doubt, he is in as bad odor with his party as I

am. He told me in New York that he thought if the legislature were in session they
would impeach him. I laughed ut the idea; but he said that they would; that they
were down on him.

Question. You say that your opponents that is, the republicans proper in the State,
the Scott men did not deny this arraignment of corruption against them which you
say you put upon, them stronger there than you have even done it here ?

Answei . I do not think they did as a general proposition ;
but I have heard leading

republicans of South Carolina denounce Governor Scott and his administration more
than I have said here.

Question. You have disclosed that there was a violent anti-Scott faction in the repub
lican party, headed by Senator Sawyer?
Answer. I did not say headed by Senator Sawyer.
Question. Well, in which Senator Sawyer was a prominent man?
Answer. I do not think they have any love for each other.

Question. It was that branch of the republican party that denounced him?
Answer. I do not know what branch I have heard denounce him.

Question. You say that the charges were not denied?
Answer. There might have been a denial, but I never heard it.

Question. Governor Scott made no denial ?

Answer. He never wrote or said a word; and I tried to make that a strong point
against him, that he, being charged with all these things, still kept silent. 1 do not
think anybody in South Carolina would rise before any public assemblage anywhere
and assert that the local administration of affairs there was honorable and economical.

Question. That might also be the case in New York. From your statement I sup
posed you put it about as strong as it could be put ?

AnsweK. I endeavor to make statements here with thai due moderation which an
oath requires of me.

Question. You said you put your charges stronger in the canvass than you have here ?

Answer. Certainly ;
more vituperative.

Question. Did it not seem remarkable that there should be no denial?
Answer. They did not deny anything; the}

7 said one of two things, either that if I

got in it would be as bad as it was with them, or that if they were retained they would
do better the next time. The fable of the fox and the flies was a very favorite one
with them.

Quest ion. Were you ever a member of the Union League ?

Answer. Yr

es, sir; I was.

Question. In South Carolina ?

Answer. No, sir.

Question. You were never in a League in South Carolina?
Answer. No, sir.

Question. How long since the Leagues have been in operation in South Carolina ?

Answer. They have been in operation I think since 1866 and 1867
;
I think they were

carried down there at that time.

Question. Do the Leagues still continue to hold their meetings in the State?
Answer. Yes, sir

;
a Union League exists there, but I imagine it is a very different

Union League from what it is in the North. My connection with the Union League
was simply being initiated one evening in a lodge in New York; that is all I know
about it personally.

Question. Was the League dissolved immediately after the presidential election?
Answer. No, sir; it was not; it was in very active existence last year. I took no

part whatever in polities in South Carolina until I became a candidate for governor;
my judicial duties took all my time. When I became a candidate for governor I re

signed my judicial office. I never was in a Union League there, and I do not think I
ever disclosed to anybody the fact that I had ever been a member of one.

Question. Do you consider Governor Orr a member of the republican party in South
Carolina?
Answer. 1 do.

Question. Are you a member of the republican party ?

A ntw er. Not of the Scott party.
Quwlion. Are you a member of the republican party?
Answer. 1 do not intend to give any bond for myself hereafter. I would not vote for

Governor Scott or any of his party, and 1 could not well sustain anybody who sustained
him. I was a democrat before the war, and as ardent a war man as any in the United
States

j
1 thiuk I sacriiiced something for my convictions.
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Question. You consider yourself and Governor Orr as being of different political affil

iations now in South Carolina ?

Answer. I do not know about that. I have bad very little to do with politics since
the campaign. If I live until next year I shall probably vote for somebody then, but
who it will be I cannot now tell

;
I shall vote then as I think is right.

By Mr. COBUKN :

Question. Did you say that the State officers united with the Loyal League and com
mitted outrages upon the citizens

;
that they beaded the Loyal Leagues, or something

of that sort, and committed outrages?
Answer . No, sir

;
I said members of the Loyal League had done so.

Question. Headed by State officers?

Answer. I assumed that the State officers, the leaders, controlled them in a way that

you understand. I do not say but they generally control them. There have been a

great many gin-houses and dwelling-houses burned in South Carolina by somebody or
other.

Question. Do you pretend to say that that was done by the State officers through the

Loyal Leagues I

Answer. I do not pretend to say anything.
Question. I think you said something like that a little while ago. I understood you

to say that
;

if that is not a correct understanding, you can make a statement now.
Ansicer. I did not intend to say any such thing, and I do not think 1 did say any such

thing. I said that there were outrages committed by men belonging to the Loyal
League. I do not say that State officers incited them to burn houses or to kill any
body ;

I do not know that to be the fact, and 1 do not charge it.

Question. Statements have been made that outrages have been committed because of
official delinquencies, and of crimes connected with the discharge of official duties, and
not for politics. What officers have been thus injured ?

Answer. I do not know. I said, I think, and I repeat it, that as a general thing tho

subjects of these outrages were either official persons or persons connected with those
officials in some transactions that the community deemed to be to their detriment.

Question. Do you know any of those men
; and, if so, who are they f

Answer. There was this man Rose in York
;
he was an official there, a county treas

urer, I believe. I think he went away, leaving a very large balance due to the State.

Question. What was done to him ?

Answer. I think thi\y made him leave the country; I do not know what else they did
to him

; they did not kill him, I believe.

Question. Did they commit any violence upon him ?

Answer. I do not know what was done
;
I know they had something to do with him,

or at least that is my understanding.
Question. That is a matter of rumor, then. How long ago was that ?

Answer. It was last summer.
Question. You said something in connection with this very matter, that wherever the

local affairs were bad these outrages took place. Do you siand by that statement ?

Answer. I do not think I said that, because if I had said that, these outrages would
have been all over the State, for tho local affairs have been bad all over the State.

Question. Did you say the local affairs are better conducted or worse in the heavy
negro part of the State, the southern part of the State, and in Charleston ?

Answer. I say now what I said some time since, that in the upper part of the State,
where the local authorities were elected by the people, and are men of responsibility
of character, there has been very little of this thing ;

and in the lower part of the State
where the negro population was very dense, and the white population sparse, there has
been none of it.

Question. Do you not know that the Ku-Klux operations have been just in the oppo
site direction, in the places where the local government was best and where the white
lueu controlled I

Answer. I do not know that.

Question. Did you not say that the local government was worse in Charleston than

anywhere else in the State?
Answer. I said it was as bad.

Question. Do you stand by that statement or not ?

Answer. I stand by any statement I have made, and I cannot permit you to make
any statements for me.

Question. You can make any statement you please.
Answer. I said the taxation was heaviest there

;
I said the local government was bad

mere; but I did not say it was worse than anywhere else, because I do not think it.

Question. The local government is worse in the negro part of the State ? Have you
neard of any Ku-Klux operations in that part ?

Answer. I said that where the negro population was dense there has been no organ
ization of that sort, in the heavy negro counties. If there ever have been any Ku-Klux
operations or manifestations of them there, I have never heard of them.
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Question. Yet you say that in those places the local government has been the worst,
and then yon say that* because the local government is bad these outrages have taken

place?
A nswer. I did not say it has been the worst, for no local government could be managed

any worse than Crews has managed the government of Laurens County, or those men /

have managed Union County. I say the local government has been bad; and I say^V
that in my opinion these outrages have been in consequence of all the things I have
detailed iii my testimony, and the bad local government all over the State; it has all

inflamed the people.
Question. In relation to the purchase of land by the land commission, you say that

$700,000 have been expended for laud to be again sold for homesteads, and that it is

not worth more than $100,000.
Answer. That is what I said.

Question. Where is this land ?

Answer. It is in different parts of the State.

Question. How many acres are there of it ?

Answer. Well, I aui not able to say; probably between forty thousand and fifty
thousand acres.

Question. Have you seen it ?

Answer. I have seen different tracts of it in different places.

Question. Have you seen the bulk of it?

Answer. O, no, of course I have not.

Question. Did yon ever pretend to examine it?

Ansicer. I have never seen anything like any considerable quantity of the land
;
hut

in the canvass last summer my friends described to me the land which was in each

locality, and told me the character of it
;
and from the information which I received

in the &quot;canvass, I came to the conclusion that it could not be sold for $100,000.

Question. What do you know about the purchase of land at one price and putting it

into the possession of the State at another?
Answer. I know this, that in different counties I examined the records, and in some

counties I had copies of the records made, to show what the person paid who bought
it, and then to show what the State paid him for it. I know that in this Chesterfield
case the difference between the price paid and the price charged the State for one
tract of land was about $27,000.

Question. Was that the Schley land?
Answer. No, sir: that Schley land lies close to Charleston, ami is nothing but a

swamj).
Question. How much did that land cost the State?
Answer. I think it was $1*22,000.

Question. How many acres were there in this Chesterfield tract of laud?
Answer. I think there were three hundred or four hundred acres.

Question. Who bought it?

Ansicer. The Reverend Mr. Donaldson.

Question. What did he give for it?

Ansicer. I do not remember the amount he gave ;
but I understood that the difference

between the amount of the purchase and the amount for which it was sold to the State
was $27,000 ;

I cannot tell the exact amount given by him for it.

Question. How did you find out these amounts ?

Answer. I had copies of the deeds from the clerk s office.

Question. Did you ascertain the consideration of the deeds?
Answer. Yes, sir

;
and I read them to a public audience at Chesterfield court-house. I

afterward had a conversation with Mr. Donaldson coming on here, in which he did not

pretend to deny the fact : his regret seemed to be that he had not sold another tract
of land that they had agreed to take, but did not.

Question. Do you know anything about their dividing the price of the laud in three

parts, the man selling it getting one-third, the man buying it getting another third,
and the land commission getting the other third ?

Ansvcer. If you mean that I had anything personally to do with the transaction, I

do not.

Question. I did not ask you that.

Answer. I believe it was done.

Question. Do you know it, except by mere rumor?
Ansicer. 1 have heard persons interested in the matter talk about it.

Question. Who ?

Aitsice): 1 have heard a great many.
Question. I would like to know some.of them.
Answer. I never heard any of them say that that was done, but I judged principally

from this: Certain tracts of land with which I was familiar have been sold to the land
commission : two tracts of land, one in Marion, and one on Jobirs Island

; they were
sold for a price exactly three times what I knew the men asked for the land.

Question. When and where did Governor Scott admit all these frauds you have spoken
of in regard to these lands ?
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Answer. Did I say lie had admitted anything about it?

Question. I understood you to say that he had admitted frauds iu relation to the land
commission.
Answer. I said that dnryag our campaign Governor Scott never opened his mouth,,

or wrote aline on the subject of the charges made by us.

Question. You mean to say that he did not deny these things ?

Answer. I have said that he took no part in the canvass.

Question. You do not say now that he admitted it ?

Answer. I think Governor Scott has made very serious complaints against the land
commission

;
and gentlemen tell me that he has threatened to have the land commis

sion put in the penitentiary.
Question. Did you say there was a ring formed in connection with that, and that cer

tain men divided the proceeds?
Answer. No, sir; I did not think I said that. I said there was a ring that owned the

bills of the State bank, and the bonds which were issued fo% the bills, or they were
interested in them

;
if they did not own the bills they expected to get a certain amount

of the bonds.

Question. Was there any fraud perpetrated upon the State by reason of the men get
ting possession of those bills?

Answer. No. sir; unless they counted too much. The State owed the debt, and I

decided so as a judge, and I am of the same opinion still.

Question. Do you know whether any of those men were guilty of fraud in getting
those bills funded?

Answer. I thought from all the circumstances I knew that there were more bonds
than bills

;
that was my impression on the subject.

By the CHAIRMAN, (Mr. POLAND :)

Question. You spoke about there having been several burnings, as you supposed, by
colored people.
Answer. Yes, sir.

Question. Do you suppose there was any instance of that, except where it was done
to avenge some wrong that they supposed they had suffered in some way from the
owner ?

Answer. I do not know of any. That was my statement before, that I thought, as a

general thing, it was a matter of private revenge.
Qitestion. You do not suppose there was any political consequence about that ?

Answer. Only this : that in my judgment the incendiary teachings of their leaders

brought, about that sort of result in a particular emergency.
Question. You do not suppose this was done for any, general political purpose, but

because they had received some injury, or had supposed they had received some from
the owners ?

Answer. That is my impression.
Question. A word now about the exercise of the pardoning power by the governor.

Do you know anything in relation to the representations, petitions, or anything of that

sort, upon which the governor acted in any case?
Ansifer. No, sir

;
all&quot; I know upon the subject is this: The governor, after my election

to the bench, said to me that he was very glad I was elected, for he would then have
some guide in the matter; that he would pardon nobody from my circuit without in

quiring of me as to the facts. For about a month, I suppose, after I went upon the

bench, he pursued that course
;
whenever an application was made to him his private

secretary would address rue a note to ascertain the facts in the case. After that he
did not apprise rue or the solicitor of any case, but went on to pardon them without

any reference to me.

Question. Whether proper grounds were presented to him for his pardon in those

cases you do not know ?

Ans\rcr. I suppose there were
;
I have no doubt that they could get a petition stating

enough to pardon anybody, and get it signed ;
that has &quot;been my experience in such

matters.

Question. When did you go on the bench ?

Ansiver. I was elected December 9, 18G8.

Question. When did you resign your place on the bench?
Answer. July 8, 1870.

Question. You spoke of one case when you were on the bench of two men who were

pardoned by the governor, and who immediately afterward committed another offense,
for which they were tried betore you and sentenced ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. How long was that before your retirement from the bench ?

Answer. It was a long time.

Question. A great while before the election came on ?

Ansirer. Yes, sir.

Question. You said there was considerable alarm among the people in consequence of

the letting loose of these bad men ?
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Answer. Yes, sir.

Question. Do you know any instance of any criminal offense or outrage having been
committed by any of these pardoned men except the two which you re-tried ?

Answer. Yes, sir; I know of one or two others. Another man pardoned by Governor
Scott just preceding the election was arrested, in a week or such matter afterward,
for robbing a conductor upon a street-car; and another, who was pardoned during the
summer

Question. That was a mere theft of money?
Answer. Yes, sir.

Question. It was not accompanied by any violence?
Answer. The offense charged was a robbery ;

I do not know what the result of the
case was.

Question. Did you understand whether the money was taken by violent means, or
was his pocket picked ?

Answer. The conductor said he was knocked down and then robbed. This was a
violent, bad mulatto. I do not think the crimes these men committed after they were
pardoned had any political consequence ;

I mean that they were abandoned thieves
and robbers and burglars, and ought to have been kept in the penitentiary, and they
had no business to be let out.

Question. What I wanted to ascertain was whether the evil consequences anticipated
by the people from their release followed to any considerable extent.

Answer. This is the fact, that the docket of the Charleston circuit was constantly
loaded down with criminal cases. It was four or five weeks hard work for the judge
to get through thorfocket. These persons seemed to be entirely indifferent to the law.

Question. You are speaking now of when you presided in the court?
Answer. Yes, sir.

Question. What was the bulk of the offenses?

Anfioer. Larceny and burglary, with occasional murders, and things of that sort.

Question. The great bulk was stealing?
Answer. Yes, sir; offenses upon property.
Question. If they committed burglary it was for the purpose of stealing something?
Answer. Yes, sir; certainly.

By Mr. BECK:

Question. Wby did Governor Scott think he would be impeached ? You spoke of his

having said to friends in New York that he thought if the legislature was in session
he would be impeached.

Answer. Because he was taking a course to prevent depredations upon the treasury, I

suppose; they had charged him with being a degree worse than I was.

By the CHAIRMAN, (Mr. POLAND :)

Question. They were going to impeach him for turning honest?
Answer. I expect it amounts to that.

By Mr. BECK:

Question. Had he not vetoed a bill which they had tried to get through, for $200,000 ?

Answer. That was a very small one compared with some he had signed. He had
vetoed a bill in which there was a little amount of $50,000 or $75,000, for furnishing
the State-house, and there was a great deal of indignation about it. That was the
only bill of that sort, to do him justice, that I ever knew him to veto.

Question. And the indignation was very great on lhat account?
Answer. Mainly because of that, but also because he had called a certain set of demo

crats together to consult with them at the time these disturbances were rife, as to some
way of stopping them. They had had some consultation at the capital, and he had
been on friendly terms with the tax-payers convention, and had promised them retrench
ment and reform.

Question. Had he not also promised a reform in the local governments by the appo nt-
ment of more competent men ?

Answer. Yes, sir, even if he had to appoint democrats.
Question. Was not that made a cause of complaint against him ?

Answer. Those things, all of them, made against him, and he is less strong with the
party than before.

Question. You were asked a great deal about Governor Orr. I do not want to say
anything about him personally ;

but was it not made a ground of complaint against
Governor Orr that he, a director of the Columbia and Greenville Railroad, had pur
chased the stock from his own stockholders fcr the ring which now owns it ?

Ansicer. There were complaints of that sort.

Question. Was it not also complained that he had made by so doing a considerable
sum of money in the shape of fees?

Answer. There was certainly a public rumor to that effect.
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Question. You were asked by Senator Pool whether it was possible that these out

rages by men in an organized form could continue if the mass of the people were op
posed to these things being done. I want to ask you if, with your knowledge of bad
men everywhere, crimes of the most aggravated character do not exist against the will
of the great mass of the people in all social and political communities ?

Answer. Undoubtedly.
Question. You know very well that in cities like New York, Cincinnati, and every

where where the most flagrant crimes are committed, all the good people are opposed
to them, yet they are committed frequently?
Answer. Yes, sir : but in this case I believe many of them were committed by bad

men in this organization, and yet their acts were conducted in a secret manner, so that

people there did not know who did them
;
I can well conceive that an organization so

secret in its character might do that.

Question. Have you any opinion whether the persons who were pardoned by the

governor were generally his own political friends?
Answer. O, yes ; undoubtedly. He pardoned one man out of the penitentiary, a

white man, in Chester, who had been sentenced for cotton-thieving, and made him a
commissioner of elections

;
that is a very strong case in point. He had been convicted

by a jury and sentenced to the penitentiary.
Question. On the subject of taxation, are not these complaints very commonly made,

that while it was pretended that the taxation in your State had not been increased,
while the rest of the country had that impression, in fact the taxation had been doubled

by indirection, without the facts being known, and while economy was pretended?
Answer. Certainly ;

taxes were doubled, and we knew they were doubled in the way
I have stated, by doubling the appraisement of the property.

Question. But the world did not know that your taxation had been increased ?

Answer. The statement went out that it was so many mills on the dollar, not so much
as it is in New York and in Ohio

;
while our tax was practically three times as much

as in those States.

Question. Is it not a fact that in the organization of your reform party you ignored
national politics, and sought to win by opposition to the ruinous extravagance and the

general mal-administratioii of local affairs in your State, and that upon that ground tha
race was made ?

Answer. Solely.

Question. Did I understand you to say that they themselves made professions of great
reform if they were permitted to continue in office ?

Answer. O, ye&amp;gt;s.

Question. How have these pledges been lived up to since they have had their hold
on place renewed?

Answer. This legislature is worse than the last
; they have made no reform in any

thing; they have not touched the land commission
;
have done nothing in the way of

reforming taxes; the taxes before were seven mills on the dollar, and now
fthey are

nine mills.

Question. You have been asked whether in a conflict of races that should ensue,
the colored men did not know that the white men would succeed in putting them
down : Was not this much known, that the white men, the leaders of the republican
party there, and in thorough accord with the administration here, could make such

representations as they pleased to the officials at Washington, and they would be
credited

;
that those representations would be acted upon by the powers here, while

the statements of the other side would be ignored ;
was not that known to the people

there ?

Answer. I think a conviction of that sort was prevalent, and that they would be
resisted by the National Government.

Question. No matter who was right or wrong?
Answer. Yes, sir.

Question. Did not that feeling embolden the one side and make the other side more
cautious than would have otherwise been the case ?

Answer. It certainly did. I can conceive of no people who, without very strong
reasons, would submit to what we did last summer.

Question. Is not the fact that the members of the democratic party were the owners
of the great bulk of the property in the State and would be liable to ten times the

depredations which the other side could suffer

Answer. They are the property-holders, with a few trifling exceptions.
Question. Is it not the fact that men who have property are always conservatives?
Answer. I believe they are always timid about such things.
Question. The fact was that the white people were acting in a conservative line,

while the other side was arrogant and insolent ?

Answer. The white people were conciliatory all the time. During my canvass I

received a great many letters from gentlemen in different parts of the State counseling
me to moderation and forbearance, and to milder talking.
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WASHINGTON, P. C., July 15, 1871.

LEANDER A. BIGGER sworn and examined.

By the CHAIRMAN, (Mr. POLAND:)

Question. Where do you live?

Answer. I have been living in Clarendon County, South Carolina, for the last four

years.
Question. What is the county seat of that county ?

Answer. Maiming.
Question. How far did you live from Manning ?

Answer. My residence was in Manning, although my place of business, or store, was
fifteen miles west of it. I did a general business; I had an office in Manning.

By Mr. BLAIR :

Question. What was your business?
Answer. Merchandising.

By the CHAERMAN, (Mr. POLAND :)

Question. What was the name of the place where your store was?
Answei . Hodge s Corners,
Question. Where did you live before going to South Carolina?
Answer. In Napoleon, Ohio.

Question. Were you in the Army during the war?
Answer. Yes, sir; I was in the Federal Army.
Question. During the whole war ?

Answer. From August, 18G1, to the close of the war.

Question. Four years ago you went to South Carolina?
Answer. Yes, sir; it was the latter part of 1867 that I went there.

Question. And you set up a store for general merchandising at this place fifteen miles
from Manning ?

Answer. The first eight months I was there as a Bureau agent. After being mustered
out I commenced business for myself.

Question. Had you any business except this store?
Answer. I did a general business I dealt in stock mules and horses

;
and dealt some

in real estate.

Question. Did you occupy any land, or carry on farming in any way?
Answer. I bought some land there.

Question. When?
Answer. About two years ago ;

I invested the profits of my business in lands.

Question. Where were your lands ?

Answer. In the same county.
Question. In the vicinity of your store ?

Answer. I had one small tract about two miles from the store
;
another tract down

the river about fifteen miles. The house and lot I occupied for my residence in Man
ning belonged to me.

Question. Have you a family ?

Answer, No, sir; no family.
Question. But you kept house ?

Answer. Yes, sir; I kept house in Manning kept bachelor s hall.

Question. Did you occupy this land that you purchased ?

Answer. I rented it.

Question. To whom ?

Ansu-er. Some to white men and some to colored men.
Question. You rented it out in small parcels?
Answer. Yes, sir

;
to white or colored men whoever wanted to hire land.

Question. Did you rent it for a stipulated sum, or did you rent it out upon shares?
Answer. Some was rented for a stipulated sum, and others on the shares. Where it

was rented for a specilied sum, it was generally two to three dollars an acre for the
number of acres cultivated

;
where it was rented on the share, the rent depended upon

what was furnished the parties. A part of my business was making advances.

Question. How long has it been since you set up your store ?

Answer. Three years ago ; immediately after I was mustered out.

Question. You kept a general stock of goods for a country store ?

A nswer. Yes, sir
;
a general stock.

Question. Was your store located in any village ?

Answer. There is no village right where the store is situated. The only towns in the
county are Manning and a small town down the river. Most of the merchandising is

done in the country, in that section of the State.

Question. This was a farming region all about you ?

Answer. Yes, sir.

18*
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Question. Did you have any difficulty in yonr business affairs ?

Answer. Everything went on smoothly until last winter
;
I had no trouble with any

body ;
I got along finely.

Question. Your business, in your store and otherwise, passed smoothly till last win
ter?
Answer. Yes, sir; I had no idea of any trouble at all.

Question. You had no personal feuds or quarrels?
Answer. No, sir; up to that time I did not think I had a personal enemy in the

State.

Question. You had no political quarrels ?

Ansiver. No, sir; no political quarrels. While men would say to me that they dif
fered from me politically, I attended to my business and they respected inc.

Question. Were you an active politician in any way ?

Ansiver. No, sir
;
I never took any part in politics except what was natural for a man

to take. I would sometimes attend the nominating conventions as a delegate, at the

request of the party ;
and that would be the end of it. I never held any office in the

State.

Question. Did you ever make any political speeches ?

Ansiver. No, sir
;

I never made any political speeches, nor held any office. I believe
I did make one speech, but it was simply at a meeting I was invited to. There was a
democrat who asked me to attend, and we held a discussion. But it was all pleasant ;

there was nothing offensive in it either way.
Question. When was that-?

Answer. During the last campaign for governor, a year ago last fall, I think.

Question. What trouble or interruption in your business did you experience last win
ter?

Ansiver. There had been some troubles in the upper counties, and during last fall

there had been some outrages committed on different parties in my county ;
but I was

assured by prominent men
Question. What kind of outrages had been committed ?

*
Answer. Men had been taken and whipped, some had been shot at, others had been

warned to leave their homes, &c. But I had never received any warning. I felt a little

uneasy, of course, and I talked with some of the prominent men. They said they did,

not think I need apprehend any danger.
Question. Did you talk with prominent democrats ?

Answer. Yes, sir
;
of course I went to them. I went to prominent citizens of the

county who were democrats; they were not prominent democrats.

By Mr. POOL :

Question. Did they give you assurances of safety ?

Answer. They said,
&quot; We do not think you need apprehend any trouble.&quot; They said

this as citizens, not as members of any party. They said,
&quot; You are engaged in business.

These are political feuds springing from political quarrels ;
and you need not appre

hend any trouble.&quot;

By Mr. COBURN :

Question. State the particulars of the whippings, warnings, &c.
Answer. There was one case in which a man, a native of the South and a republican,

was taken out of his house at midnight by a band of disguised men armed to the teeth
;

they took him down to a swamp and whipped him and left him tied there, telling him
that that was for his turning traitor, or something like that, to his own party and fam
ily. He had a great many family connections, and had lately turned republican.

By the CHAIRMAN, (Mr. POLAND:)
Question. What was his name ?

Answer. John Plowdeu.

Question. Where did he live ?

Answer. In the eastern part of the county.
Question. On the other side of the county from you ?

Answer. Yes, sir; it must have been twenty-five or thirty miles from my place of
business.

Question. Did you understand that there was any allegation against him except that N

he had become a republican ?

Answer. None in the world. He was among as good families as there were in the

county ;
he was always an honest, hard-working man ;

there had never been anything
brought against him that I had heard.

Question. Can you give us the particulars of any other case?
Ansiver. There was another case of a man named J. W. McCloud. This man had been

in the confederate army, I believe, but ho upheld the republican party; he had not

joined in with the democracy ; and, as he seemed to think, it was done by some of these

young fellows who were piqued at him
;
he did not know whether they did it out of



SOUTH CAROLINA.
.

275

personal dislike, but lie thought they did it because there was a strong prejudice

against him for being a republican, and that it was thought if they would maltreat

him, it would be simply winked at nothing done about it.

Question. Where did he live ?

Answer. At tbat time he lived in the same neighborhood where the other man lived,
about five or six miles from my home.

Question. Did you ever hear any allegation that he had done anything wrong except
voting the republican ticket?
Answer. I never heard any one speak of anything particularly. They would abuse

him
; they would say, That man I loved once, but now I consider him lower than a

dog.&quot;

Question. Why?
Answer. Because he had turned against his party, as they said.

Question. Can you mention any other case?
Answer. There were some colored men who were maltreated.

Question. Taken out and whipped ?

Answer. Yes, sir, I think so; we could not find out from the colored men whether

they had been whipped or not
; they said that they had been taken out, but what had

been done with them they would not say.
Question. They were shy about talking of it?

Answer. Yes, sir
; they would not tell what had been done to them.

Question. Did they say they had promised not to tellf

Answer. Well, you could not get anything out ot them
; they simply said they were

in terror
; they left there

;
one went off and staid some three or four weeks, and came

back shortly after this affair of mine occurred the second attack on me.
Question. Were there any other cases where they took out white men other than the

cases you have named 1

Answer. There were no other cases where they whipped them. There were cases
where they warned them to leave to close up their business.

Question. Mention the names of the men who were warned.
A nsicer. One was named Rarne.

Question. A northern man or a southern man ?

Answer. A southern man a republican. He was a merchant, the same as myself.
He was a planter, but he kept store in the winter time. There are a great many plant
ers who in the winter time buy a stock of goods and sell them out, and in summer time
attend to planting exclusively.

Question. In what part of the county was that ?

Answer. This was in the southwesteVn part of the county. The first appearance of
trouble was in that part of the county.

Question. They ordered him to leave ?

Answer. Yes, sir. There was another man, in the southeastern part of the county,
whom they took out. He was an Irishman and a republican. He would not tell

whether they had injured him in any way; but he said he was obliged to quit busi

ness, or that he must get some protection. He said they had ordered him to quit busi
ness. He had come up there from Charleston. I do not know from what place he went
to Charleston. About the same time I went into the county he came there and com
menced business, and got along very well.

By Mr. BECK :

Question. Was he keeping store, too ?

Answer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN, (Mr. POLAND:)
Question. Did he wind up his business ?

Answer. He closed up his business ;
I have not heard from him since. It was shortly

after this that the attack on me occurred, and since that time I have not kept track of
any of these men.

Question. You stated that these things being done about the country had alarmed
you somewhat, and you had a conversation with some prominent men of opposite poli
tics, who said that you were in no danger. Go on with your narration.

Answer. They said they did not see that I need apprehend anything; that these trou
bles arose from feuds, and that the men concerned in them were a set of rowdies, &c.
They denounced them, and said they were men who had always been lawless; that
men who had always lived in that part of the country could place their fingej: on them.
They said I need not apprehend any danger.

Question. Go on and state what happened to yourself.
Answer. About the middle of December my stock of goods was pretty well sold out,

and I was just about to order some more. I had all my bills made out and everything
ready. My clerk was a young man from Ohio named Parker. I thought I would send
him down after the goods. I knew the men from whom I was to buy them, and there
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were simply orders that had to be duplicated. He started off on the evening of the
attack.

Question. Where was he going to ?

Answer. Down to Charleston to get these goods. I staid there at the store. I seldom
staid there

;
I generally left it in his charge. I was generally in my office at Manning.

I had advanced money to parties there to the amount of $17,000, and I was anxious to

get it in, as it was getting late in the season.

Question-. Do yon mean that yon had trusted out money ?

Answer. Yes, sir
;
on liens. My clerk went off that evening to meet the train, hut he

missed it and came back. He went to Manchester, about eight miles distant from the
store. There had been several persons passing there on horseback that day an unu
sual number; but we never apprehended anything and never thought of it till after

ward
;
we then thought that perhaps they might have been the same party that

attacked us that evening. I was looking after a drove of horses that a Kentuckian
was to bring. I generally had an arrangement with these drovers to furnish custom
ers for their horses, for a certain percentage of the profit. I was tired that evening,
and laid down. Mr. Parker, after he had missed the train, came back. I then got up,
and we sat and talked till I suppose it must have been 12 o clock.

Question. In the store ?

Answer. In the office adjoining the store. There was a little building which I had
built for convenience, and I occupied that as a bed-room.

Question. A separate building f

Answer. Yes, sir. A little piazza joined it to the side of the store. The only entrance
to the store was through the front door. We went to bed. I do not know how long
we slept ;

I do not suppose it was over an hour and a half. About half past 1 or 2

o clock I heard the clatter of horses hoofs, and in an instant they were right up to the
door and the riders had dismounted. I believe they did halloo once and made a jam at

the door. In a minute more they were in on us. It was done as quick as lightning,
almost.

Question. They broke in the door of this little room ?

Answer. Yes, sir
;
the door of this office where we slept. Whoever they were, they

evidently knew all about where we slept and how we wrere situated. When they burst

in the door this young man sprang out. Immediately one of these masked men pre
sented a pistol at him and ordered him to stand. Another presented a double-barreled

gun at my head. It was quite a surprise to rue to be taken up in that way. They
seized me and raised me up.

Question. You were in bed ?

Answer. Yes, sir. They came in there so quickly that I had not yet got on the floor.

They took us out. They threw a coat over iny shoulders and one over his. The air

was*frosty. They marched us off to the woods. We asked them who they were and
what they wanted, but they made no reply. This young man remarked that ifc was
cold, and asked them to allow him to put on his boots. They said, You won t. be
cold

long.&quot; They would make such taunting remarks as that. Some of them were

evidently drunk ;
I could smell whisky on their breath, and from their actions 1 thought

they were drunk. They marched us out into the woods some distance, and placed a

guard of two men over each of us. Then the main crowd went back to the store.

Question. About what distance did they take yon ?

Answer. I suppose not over two hundred yards. The woods came right up to the
corners on one side, a-nd the rest was fields. Before they went back they demanded
the keys of the store. I told them I could not give them the keys ;

that if they went
into that store, they would have to go in by force. They said that wras easy enough,
and they did not insist on the keys. The main party wrent back, and I heard the break

ing in of the doors. They ransacked the store. While this was going on, one party
came down to where this guard was and asked me for whisky. I told him I had no

whisky ;
that I did not keep it

;
that I kept almost everything else but that. They

swore that I had some whisky and that they would find it
;
but they did not find it,

because there was none there. This building that I kept store in was rented
;

it be

longed to a southerner. All my dry goods everything that was combustible they
took out into the square, and took a keg of powder that I kept in a concealed place, so

that it would be out of danger of sparks or anything of that kind. They found it very
readily. They took it out, piled the goods over it, and set the pile on fire. The goods,
being &quot;calicoes, muslins, and delains. burnt slowly. They carried us up to the fire, and
the speaker (they gave all their orders by signals) ordered his men to mount. They
mounted their horses, formed in line, and then the speaker came up tome and told me,
&quot; Yrou must? quit business. This is only a warning; the next time we will put you on
the fire.&quot; I asked him whom he represented and where he was from. I told him I did
not propose to be a malefactor, or to do business against the wishes of the people, and
if he represented the citizens I would like to know it. He said he was from hell and

represented the devil; that he would take me with him if I did not obey orders. He
made that remark in a jeering way. He then turned round and mounted his horse,
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About this time the keg of powder exploded, and these men ran otF, 1 suppose one hun
dred and fifty or two hundred yards, and left us standing there. They wheeled about
and rode back. As they rode off the second time (I did not notice it the first time)
i noticed an empty saddle

;
and they also in their haste left a double-barreled gun,

which 1 have yet; it was heavily loaded with buckshot. They rode back to near the
store and formed in line. They seemed to be consulting together. They were not more
than thirty yards off. They consulted a few moments, and then rode off the second
time. That is the last I saw of them.

Question. Did they take out all the dry goods there were in the store ?

Anawer. Yes, sir j* they took out all the dry goods and everything that would burn.

They did not take the shoes. There were shoes missing. I do not know what became
of them. I suppose they were stolen by the party. They did not take out the shoes,
nor the hardware, nor the groceries, but they took out all the dry goods and every
thing that would burn.

Question. What do you suppose was the value of the goods which they took out and
burned?
Answer. I took an inventory afterwards; I did not close up the store

;
and the loss

of dry goods was about two thousand dollars.

Question. And you think that some things which were not put on the fire were car
ried away ?

Answer. Yes, sir; I have no doubt of it in the world. There were some things that
could not be burned without leaving some trace of them, and as I found no trace of
them in the lire, I believe they were carried off.

Question. They were gone ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did these men give any reason why they wanted to have you wind up
business ?

Answer. No. I could not get anything of that kind out of them. All they would say
was that all I had to do was to obey orders.

Question. Did they say anything about you and Mr. Parker being Yankees and repub
licans ?

Answer. They said nothing of that kind to me. The only remark I could catch was
while this burning was going on. One of them remarked to his comrades,

&quot; there is a

spark from Potters flame.&quot;

Question. What did that mean ?

Answer. I cannot tell except that General Potter was the man who made the raid

through there just at the close of the war. He burned a great deal of cotton and other

property ;
and the people generally felt very indignant against him.

Question. General Potter was an officer of the federal army who went through theie

during the war ?

Answer. Yes, sir; he joined Sherman, I think, somewhere about Camden.
Question. Go on with your narration of the events of that night f

Answer. I had a couple of good saddle-horses in the stable, but I had some difficulty
in finding saddles, and 1 suppose it was a full hour before we got the horses saddled.
Mr. Parker and I rode to the first plantation and borrowed a couple of navy revolvers ;

we had no arms at our place. Feeling there was no danger we seldom or never carried
a weapon. The gentleman from whom we borrowed these navy revolvers said he had
heard horses passing there, but did not know who the party were. We thought we
recognized some of the voices and knew they were not citizens of the community, but
men from the eastern part of the county the same gang that had been perpetrating
outrages over there. They took the road to Manning, which is about fourteen miles
east. We struck through this gentleman s plantation in order to strike a point on the
road between that and Manning. We thought we might anticipate them, or at least
see the direction they took, if we did not attack them. We rode down some distance

;

I thin|c about four miles; and as we galloped to a cross-road we heard a shrill whistle
from the bushes, and instantly two men appeared, on the road, sprang on their horses
and dashed down the road in front of us, we after them.

By Mr. POOL :

Question. Were they in disguise ?

Answer. They were so far ahead that we could not tell whether they were in disguise
or not. We were gaining on them and they turned into an old field into the bushes.
I wanted to fire on them, because I felt certain that they were a part of the men who
had been perpetrating this outrage on me. This young man would not let me fire.

He said they might be fox-hunters
;
that we did not know who they were, and we

might render ourselves liable to punishment if we fired upon them
;
that our object

was to find out who they were. They wheeled into the bushes, and we did not think
it proper to follow them. We turned back to the cross-roads, and turned down and
went some distance. We heard a gate slam to about a quarter of a mile off; it was a

clear, frosty night and we could hear it. We rode down to that place thinking per-
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baps one of the parties might live there. We thought for any one to be coming in at

that time 3 o clock in the morning was suspicious. We yode up there and called

the man out. He came out immediately with his coat and vest on. His vest was un-
buttoned and he was in his stocking feet, as if he had been sitting before the fire. He
bid us good morning and passed a few words. We asked him who shut the gate a while

ago. He told us that a colored man came there for his mule
;
that he had just got up

and let him have it for one of his neighbors. We did not like the story, and asked sev
eral questions to satisfy ourselves ^nether he was one of the parties. He asked us
what was the matter. We told him my store had been plundered and the goods burned,
and we were after the marauders. We told him we heard his gate shut and we wanted
to satisfy ourselves; that we did not want to suspect any man wrongfully. He broke
out in a strain of sympathy, saying that he was very sorry to hear anything of that
kind

;
that such a thing was a great misfortune, not only for the men outraged, but for

others, because they did not know at what time their houses might be burned or them
selves butchered

;
that he hoped we would find the parties who did it. We went on to

the place of the man he said he had loaned the mule to, and found it as he said
;
so we

were in as much mystery as ever. We started on. and when we got within seven miles
of Manning about a mile perhaps this side of another cross-roads we suddenly rode

up to a man riding on a mule. He wheeled to run, but we were too close. We ordered
him to halt. He did not halt. We were almost upon him

;
he looked around and saw

that I had my revolver out, and I told him 1 would shoot him if he did not halt. Hn
then stopped. He was a man whom I knew well. Before I could say anything he said,
&quot;I am sorry I have met yon; I was just going up to your store.&quot; I told him he
was going the wrong way to go to my store. He said that he had seen us coming and

thought it was the Ku-Klux. I told him I would like to see him a moment. I took him
off a short distance alone, telling Parker to stand there on his horse and watch. I

thought he was probably one of the party, and I necessarily felt very angry towards
him. I spoke very short to him. He began to get scared. He had 110 arms about him,
apparently. He might have had, but I did not see any. I had my navy revolver out.

He began to suspect from my talk that I was going to shoot him, and began to talk

very humbly and pitifully. He spoke of his wife and children, and said he was inno
cent. He said this of his own accord, without my accusing him, and that he would
join me at any time in hunting up this band of robbers, whose operations, he said, he

deprecated as much as I did.

By the CHAIRMAN, (Mr. POLAND :)

Question. Had you told him what had happened ?

Answer. I had told him my store had been burned, and that I was in pursuit of the

men who did it
;
that I felt like shooting down the first man that I met if I knew he

was one of the parties. After talking a while with this man, I could not get anything
out of him. I told him I had seen two men come down that road, and that I was cer

tain he must have met them. He swore very earnestly that he had just turned into th^
road about half a mile from there

;
that he had come straight from his residence. I

told him that 3 o clock in the morning was a queer time to come to my store to trade
horses. That is what he said he wanted to do. He said the reason he started so early
was that he had understood 1 was going off to Sumter next morning, and he wanted to

catch me before I went. This man had never been to my store, though I had dealt
with him a good deal

;
he had always met me at Manning. I advanced supplies to him

once. He said he entertained the most friendly feelings toward me, &c. I turned him
loose.

Question. How far from his home did you find him ?

Answer. It must have been about three miles from his home.

Question. Was he going in the direction of your store ?

Answer. When we rode up on him he was going toward the store, but he wheeled and
rode off, and attempted to get away.

Question. He apparently was going in the direction of your store ?

Answer. We came on him so suddenly that we could not tell whether he was standing
still or going.

By Mr. POOL :

Question. What time of night was this ?

Answer. About 3 o clock in the morning, I should judge.

By the CHAIRMAN, (Mr. POLAND :)

Question. How far was it from where you met him to your store ?

Answer. It must have been about five miles. It was a mile and a half or two miles
from the corner that I spoke of.

Question. He was on a mule ?

Answer. Yes. sir.

Question. Did any of the men who were at your place ride mules ?

Answer. I was satisfied, though I could not &quot;swear to it, that about half of them were
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on mules. We have mules there that can travel just as well as horses. I rode to the
corner where the man lived whom we had suspected. We thought, we knew his voice,
and we determined to go and get what evidence we could It was then about day
light it was just daybreak. As we rode up we met a man afoot coming up toward
his house. &quot;VYe spoke a word to him. and found that it was a brother-in-law of the
man that we were going to see. He said he was just going fishing; that he had just
started out that morning and was going to get his brother-in-law to go with him.
We told him to call out his brother-in-law. He went in and called him out. Ho was
perhaps a quarter of an hour in coming out. When the man came out he had a very
haggard look about him. His eyes were very red, and he looked as if he had been

dissipating all night. He was a man we were well acquainted with a man I had
done favors for, and it seemed to rne he had a guilty look. I felt satisfied he was one
of the party ;

and Mr. Parker, my clerk, felt satisfied of the same
;
for the man had a

peculiar, cracked, thin voice just such a voice as one of the spokesmen of the party
had. We thought we could not be mistaken in regard to the voice.

Question. You thought you recognized this man at whose house you stopped ?

Anxicer. Yes, sir. We talked with him a little while, and finally Mr. Parker took
him off to one side and told him that he believed he was one of those who had
attacked our store

;
that he knew he had heard him express himself very often as to

what such men as that deserved, and wanted him to explain himself right there.

Said he, You have got to give a satisfactory account of yourself ;
if you do not, you

know the consequences.&quot; The man blurted out fearfully. He said that if he was to

drop down below into, the fiery regions in a minute he would say that he would not be

engaged in any such transaction
;
that he could prove by his wife, by one of his children

about eighteen years old, by his mother-in-law, and one or two others, where he was. Mr.
Parker said that the reason he tried him that way was that he thought he could per
haps by his expressions draw something out of him. He was a very talkative man,
and Parker thought he might in talking give some further evidence of his guilt. We
finally rode on into Manning. We found the pursuit was useless; we could not get
trace of these men

;
we had lost track of them completely. I had not been in Manning

more than half an hour before this man at whose house we had stopped came gallop
ing in. He was a man who got on sprees occasionally. He went up to a store and got
to drinking. He talked about this outrage what a fearful thing it was. About noon
he came to my house in Manning and said, &quot;You have been attacked. You think you
know who the men are, but you don t

;
mind what I tell you you are deceived.&quot; It

seemed to work on his mind that I suspected him, and he appeared to come to clear

iny mind from that idea. He went on to tell me a great deal. Among other things
he said,

u I am a friend of yours ; you have befriended me
; you have advanced corn

and bacon to my family when I could not get credit anywhere else when I was just
going through bankruptcy. I therefore think I ought to tell you you are in danger ;

I want you to understand you are in danger. I cannot tell you who you are in danger
from

;
I don t tell you I know, but I simply tell you to watch and pray.&quot; I told him

I was very thankful for his advice and would certainly take heed by it. He left me.
I then went up to Columbia to see the State authorities. Before that, however, the
next morning we ascertained that they had gone to attack another man, but he was
not at home.

Question. Where did he live ?

Answer. This was the same man who had been attacked once before
; they attacked

him a st?cond time.

Question. Was he one or the men you have named before T *

Answer. Yes, sir; his name wasRame. These men, as we sdpposed, had gone there
to avoid the main road to Manning; that they had gone to attack this man, and then
rode oft in the direction of Manning.

Question. Tell us about the attack on Rame ?

Ansiver. When they went to his house he was not at home. His house was some dis
tance from the store. His wife, who was in a delicat^e condition, was at the house, and
was very much frightened at these men rushing in on the piazza and kicking in the
door. She sprang out of bed and rushed out of the back door into the woods and into
a pond, which almost caused her death afterward. This man had gone off on some
business and was not at home. They hunted for him, and, not being able to find him,
they went to the store where his clerk was sleeping. They broke into the store. This
man had been in the habit of having a fire in front of his store, just a log-heap, which
was smoldering. They took a lot of his goods out and threw them on the fire and then
tried to find some whisky. The clerk told them he had no whisky. They swore that
he lied. He was a young harum-scarum fellow, and they told him that if he did not
furnish them whisky they would burn him to death. They took him and held him
over the fire to make him tell where the whisky was, until they scorched his trowsers

nearly off; and then some of the more sober ones made them quit. They then rode
off, no one knew where, but it was supposed to Manning.

Question. They took out some of the man s goods and put them on the fire ?
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Answer. Yes, sir ; about three hundred dollars worth so this man told mo afterward,
Since that time his store has been entirely burned down. He made active efforts in
the same way that I did to bring them to justice.

Question. How long after this was his building burned?
Answer. Just before I was attacked the second time

;
but it is not known whether it

was burned by disguised men, or by some incendiary. I went up to Columbia to see
the State authorities. They said they had no troops, that they could not afford to
send us more protection than wo had.

Question. Did you get any proceedings started against anybody ? Did you. t^ke out

any warrants or anything of that kind?
Answer. No. I went to a lawyer, and ho said, &quot;While I admit that these men ought

to be brought to justice, I think it is the worst thing you can do to attempt it. They
are a set of men who have committed murder, and will do it again. They have no re

gard for life or property. They do not regard my life any more than they do yours.&quot;

Question. Where does this lawyer live ?

Answer. In Manning. He said :
&quot; You come to me and ask my advice as an attorney.

I advise you to keep perfectly quiet ;
not to say a word about this to any man ;

not to

open your mouth about it. We are here in a state of anarchy almost.&quot; He was a dem
ocrat, although he was a very good friend of mine. He said: &quot;You can do as you
please; but I would not advise you to take any measures against any of these men
until you are sure you can bring them promptly to justice; and you have no certainty
of that now. 7 I took his advice and the advice of other men, and concluded it was
best to get what evidence I could, but not to attempt to make any prosecutions against
them. I was not certain who the parties were. Those I was most certain about
seemed to be able to prove where they were, and it seemed useless to attempt to pros
ecute.

Question. You felt a.s sure that this man to whose house you went was one of the

party as you did in regard to any one else ?

Answer. Yes, sir; he was the man I did feel certain of. In order to make my convic
tions more certain, I did not remark to Mr. Parker who I thought the man was

;
but I

asked him who he thought he was, referring to the spokesman. He named the same
man I believed him to be.

Question. That was the man to whose house you went ?

Answer. Yes, sir ; and this young clerk whom they had held over the fire, we asked

him, without expressing any opinion, who he thought the spokesman was the man
who had been, as it were, the life of the concern and he named the same man.

Question. You followed this lawyer s advice, and kept quiet?
Answer. Yes, sir, I kept quiet. When I went to Columbia, the State authorities said

that they could afford no further protection ;
that they had done the best they could

;

that everything was in a turbulent state anyhow, but that they did not think there
would be any more trouble. I found that I would have to close up my business. Some
of the goods that were on the way I stopped.

Question. Goods that you had ordered ?

Answer. Yes, sir, some groceries. Having some $8.000 still uucollected on liens, and
having these goods destroyed, it almost paralyzed my collections. Since that time I

do not think I have collected $500.

Question. Did you remain there?
Answer. Yes, sir

;
I was there about one-third of the time. I had to go and make ar

rangements for my obligations. My bills were coming due. I owed about twelve or

thirteen thousand dollars at that time. The bills were coming due, and I had to make
arrangements to meet them.

Question. Did Mr. Parker, your clerk, remain ?

Answer. He remained there and attended to the business. He took an inventory of
the store. I wrote to my creditors. They said they would give me all the time I

wanted. ,
I was closing up my business very nicely. As fast as I would collect any

thing I would pay off; I paid off nearly $6,000 after the destruction of my goods ;
and

by this time I think I would have had the business all cleared up ;
but after I came

back from Columbia they got up all kinds of reports ; men seemed to think they were

going to be arrested, and they were uneasy. It was about the 15th of March, at night,
when the second attack upon rne occurred. I was in my own house

;
it was a house I had

recently sold
;

it had been my residence ever since I had been there
;
but finding I

could not meet my bills fast enough, I thought I had better sell off some of my real

estate to help me meet them. I had just sold this house to the editor of the paper
there

;
he had moved in about three weeks before

;
but he had not paid quite all the

purchase-money, and has not yet. I was not to give up possession of the house until

he had paid for it entirely, so that I was just waiting there. I occupied one room and
he occupied the other three. There was a hall running through the center of the
house. Mr. Parker and I were occupying the northeast room next to the street. The
house was set back with a yard in front. From circumstances which appeared after

ward, it was evident that the men concealed themselves under the house. I did not go
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into the house until 11 o clock
;
I had been in the country to settle up with a gentle

man. The colored boy put rny horse away. Mr. Parker was intending to return home
to Ohio.

Question. He was with you in Manning?
Answer. Yes, sir ;

he had met me when I came from Columbia and advised me not to

go to Manning. He said ho was satisfied from appearances that I was going to be
attacked at night, or that I would be attacked on the street by some rowdies

;
but my

business was there, and I felt that I was in the right in being there. He said that if I

insisted on staying there he was not going to stay any longer. He had intended to go
home the 1st of January.

Question. Go home to Ohio?
Answer. Yes, sir. This first attack occurred in December. He concluded he would

stay with me until the 1st of April. I was settling up with him that night ;
we were

engaged half an hour or three-quarters of an hour in settling up. What convinced me
that these men were lying under the house concealed was this : The house, like most
southern houses, is set up above the ground some distance

;
a man stooping could

almost walk under it. These men repeated to me some of the conversation that had

passed between me and Mr. Parker. I came in a little after 11 o clock. After settling

up with1 Mr. Parker I went to bed and had just dropped oif into a doze. He was bath

ing in a tub in one corner of the room. The bed was in another corner. This colored

boy went out after a pitcher of water
;
he went to the yard and drew the water. We

generally kept our door locked. Just as the colored boy was coming in the door, these

men made a rush into the hall and into the door. I sprang out of rny bed on to the floor.

Our two revolvers were lying on the table in one corner of the room. I made a rush for

the revolvers; so did Parker, who was in another corner of the room. He struck at one
of the men and staggered him, and that instant one of them struck him with a pistol and
laid him senseless. The first one grappled me. Another of them cried out,

&quot; Shoot him !

shoot him !&quot; Just then one of them struck a window-blind with what was apparently the
butt of a gun something heavy. I knew then the house was surrounded. The room

by this time was about full, and just as the mail sung out,
&quot; Shoot him !&quot; I received a

heavy blow on the back of my head. It made my head swim. Everything seemed

vague to me. When I came fairly to, they had me blindfolded, and two of them had
me by the arms holding me fast. They drew on me a pair of old trousers. They never
let me go for a minute. They hauled us out of the house. These other parties living
in the same house were sleeping in the very next room, but they never raised any alarm.

One of the party of men took charge of this colored boy. They took us out to a swamp
about a mile distant. The colored boy they took about half that distance. He is a

faithful, sensible boy, and he says that he is satisfied that some of the parties are men
that he has always been waiting on ;

he knows them by their forms and by their voices.

When we had got half way down to the place they were taking us to, my clerk at

tempted to get loose. Pie tore the bandage off his eyes and said he would not go any
further. One of them shoved a double-barreled gun against his breast, and told him
he would put a load in him if he did not move on. He moved on. When we got to

the swamp they had him a distance of about one hundred and fifty yards from where
I was. I heard his groans. They were evidently putting him through some process,
and were a good while about it. There were two or three men guarding me. I could
not see them, but could tell by their footsteps that there were about that many. The
main body of them came down to me and ordered me to cross my hands. I did not
cross my hands, because I determined that whatever they did they would have to do by.
force. Some one behind me grabbed me by the shoulders and jerked me backward.
At that moment some one tripped me and threw me down. In the struggle the bandag^
came off my eyes, and they were about to gag me as I supposed. I gave the Masonic

sign of distress, and the leader blew his whistle and they all left him.

Question. You gave the sign to him ?

Answer. I just gave the sign to nobody particularly.
Question. So that they could all see it ?

Answer. Yes, sir. All but the leader then left. He remarked, &quot;Well done, brother;&quot;

that is the first remark he made to me after they got out of hearing.
Question. They all left except him ?

Ansu-er. Yes, sir; he was apparently their leader. He told me candidly, not in a

threatening way, that we had disobeyed the orders of their Klaii
;
that we had butted

against the powers that be
;
and that the decree had gone against us that we must be

got out of the way.
Question. Did he tell you how or why you had offended ?

Answer. o, sir; he did not tell us. He went on to say that that sign of distress

had saved my life, and that if I would leave the State within twenty-four hours, he
would vouch for my safety, but no longer; he said he was not able to do it any longer.
I told him very well

,
that I would not think of holding him responsible longer than

that time. I was about to ask him a question when he blew his whistle again, and
these men came back in double-quick time. They gave their orders, marched, &c.,
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all in military style. They had evidently been soldiers, or had been trained. Tho
principal part of them came back. While they were away, he held mo up but did not
untie me. They took me out near the road

; they had us in the first place at the

swamp just on the edge of the water. They took me out near the road, and they
told me to sit down. 1 sat down. They run a stick across my arms and under my
knees &quot;

bucked&quot; me, as they term it in the army. They left me there in that condi
tion. In the struggle my coat, which had been just buttoned over my shoulders, had
fallen off.

Question. Was that all the clothing you had on ?

Answer. No, sir
;

I had on an old pair of trousers and my night-shirt. Tho leader
sent a man back to put my coat where I could lie over upon it

;
the ground was damp ;

it was a cold March night. They then left me and marched off up the path.
Question. Toward the town ?

Answer. The path does not lead directly to town but to a road that leads to town.
I did not know what had become of Parker. My first step was to try to get loose. I

worked and worked, and must have been half an hour trying to work that stick out.

My hands were tied in front of my knees, and the stick was run under my knees.
After working about half an hour, I succeeded in getting the stick out, and got upon
my feet. About this time I heard foot-steps approaching. I did not know but that it

might be the same gang returning ;
so I stepped off into the shade of the woods a little.

Directly I heard a voice calling me by name. It was this colored boy that had been
taken out. He came up very much agitated, and told mo what they had done with
him

;
that they had simply taken him out and put a guard over him. He said this

guard was a brown boy, his own cousin, that ho had played with many a time. Ho
said they took him back near the house and told him,

&quot; Go in and stay, and if you
put your head outside the door before daylight you will be shot.&quot; They told him that
the town was fuli of men. That was to frighten him, I suppose. He went into the
hall and went right out the back way to the woods and came where wo were. Ho
thought we were in a suffering condition, and he came to relieve us. He had his kuifo
with him, and he cut the cords with which I was tied. We went to where Parker was.
Wo found him tied in a most brutal condition. I never saw a beast tied in the way
he was. His back was against a pine-tree ;

his arms were drawn close around behind
it

;
a strong stick was in his mouth and fastened with whip-cord, which was tied

so tightly around his nek that the cord had sunk into his ilesh, and his neck
had begun to swell. It was with great difficulty that we could get the cord cut,
the place was bleeding so. I thought his throat was cut, but found that he
was only injured from that blow from the pistol, and from being tied in that
condition. He was so nervous that I could hardly get him up to the house. We
did not go to the house immediately. This boy told us that he thought those
men were patrolling about, and perhaps if we went up then we might get way
laid and shot. Wo thought it prudent to stay in the woods till daylight. When
daylight came we went to the house. I sent for the doctor and got him to dress
the wounds of Parker the best he could. I went and called on the sheriff and told him
what had happened. I asked him if there was to be any protection afforded to citizens.

I said that I was a tax-payer, and had always acted the part of a good citizen
;
that I

was ready to answer any charge that might be brought against me. I asked him if he
knew of any, and he said he did not. Ho said ho was not only astonished at the occur

rence, but regretted it as deeply as I did, but that he could not say anything about

affording protection. 1 told him what was the alternative with me that I would have
to leave within twenty-four hours or perhaps be killed. I asked him what ho thought
I had better do. I went also to the mayor, and the advice of both was the same.

They said,
&quot; We are certainly not competent to advise you ;

but we cannot do anything.
W^e are just as much in tho power of these lawless men as you are; we do not know at

what time we may ourselves bo subjected to this kind of treatment. We have no

power and can do nothing.&quot; That was all the satisfaction I got. I went to several

prominent men of the town
; they thought it was better for me to leave, otherwise I

might be waylaid when traveling on tho road
;
that men who would do such a thing

as that would not hesitate to commit murder. When I got back to the house I had
found my pocket-book and Mr. Parker s gone, and also our revolvers. My pocket-book
contained all the money that I had, as well as my notes

;
and I had no money to get

away with. I got a horse and buggy that evening, and in company with Parker drove

up to Sumter. I went up to Columbia and laid the circumstances before the governor.
He said he was in the same fix that ho had been before ;

that ho had no troops ;
that

they Avere just arriving at that time; but that as soon as they came he would send
them down. It was too late then, at any rate, so far as my property was concerned

;

everything had been sacrificed. Mr. Parker wrent on north. I borrowed money enough
to pay him off, and he went homo. I had to remain to settle up my business. At that
time there was a good deal of excitement in the city. I went over into Georgia and
attended to some business and staid there some three weeks. When I came back to

Columbia I saw a man from Clarendon, who said he thought public opinion had turned
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so strongly against these raids that it would be safe for me to go down there
;
I went

there and found my affairs in a bad condition. My property waa in a measure aban
doned

;
I could not control it. I turned everything over to the United States court

for the adjustment of my obligations. The sheriff of Sumter, who is a friend ofmine,
told me when I passed through that place that I had better take a deputy marshal
with me.

Question. When you speak of turning all your property over to the United States court,
do you mean that you went into bankruptcy?
Answer. Yes, sir

;
I turned my effects over to the United States court for adjustment ;

that was the only thing I could do. The deputy marshal went with me down there
and attended to some business. He went back to Sumter a week afterward. At
Sumter I met a gentleman who had been a colonel in the rebel army. He was one of

these high-toned men
Question. Where does he live?

Answer. In Clarendon County, on the river. He told me he was highly insulted. I

told him I would like him to explain the nature of the insult. He went on to say that
1 had come down there to the county with a United States marshal, armed, which was
equivalent to publishing to the world that theirs was an uncivilized community.
That was the ground he took. I told him that he must know of the treatment I had
received, and that I could not have any other opinion of the community ; that while I did
not blame the community altogether, yet it had not prevented what had occurred, and
that of course I could not have much good-will for it. He went on to say that no man
could come through that county in that way. I told him that if one man was not

enough, I should come with a whole company of cavalry ;
that my business was there,

and that I should attend to it. After a while he changed his tone all at once, and
said,

&quot; When you come to that county, if you will notify me, I will meet you at the

county line with fifty men, and guard you all through it. I represent the good citizens

of the place, and no man shall disturb you.&quot; Said he,
&quot; I represent the soldier element.

1 commanded those men in the army ;
and if any combination of men turns against

you, I have influence enough to crush them out, and hang every one if necessary.- &quot;I

do not believe,&quot; said he,
&quot; that there is any regular organization ;&quot; (he emphasized that;

he would not admit that there was any organization;)
&quot; but if there is one, I believe

they are my friends. I do not believe there was any regular organization that
attacked you. I do not know who it was.&quot; There he stopped. I told him I

would think over his proposition ;
that I would much prefer to go through there alone,

rather than with troops *at my heels, when I was attending to my business. I con
sulted with some friends, and they said he would stick by whatever he said

;
that he

held his honor in high estimation
;
that ho felt a kind of a county pride; that he had

been a member of the legislature, and wanted to be again.
Question. What is his name ?

Answer. Colonel H. L. Benbow. I rode down to his house on the day appointed,
and he told me,

&quot; I have sifted this matter out, and I find that you will be perfectly
safe to go anywhere you please through this county. I have talked with different

citizens
;
and I have appointed a representative to accompany you, to give you assurance

that you will be safe.&quot; He wrote a letter to a young man at Manning.

By Mr. BECK :

Question. What is Colonel Benbow s post office address ?

Answer. Wright s Bluff, in the same county. He wrote a letter to a young man

By the CHAIRMAN, (Mr. POLAND :)

Question. What is his name ?

Answer. Scott Harvins. His address is Manning. Colonel Beubow wrote to this

young man saying that he had assumed the responsibility of securing me a safe transit

through the county, and he wanted him to accompany me and protect mo from any
combination of men that might attack me, or attempt to maltreat me

;
that he felt

that the citizens would sustain him in such a course; that it was due to the county,
&c., that they should afford proper protection. I took that letter and went to Man
ning. I there met some men who were of the same standing in society as himself: and

they said that while this man would no doubt do the best he could, while he meant it

all in good earnest, yet they would not trust themselves with the man the letter was
written to. They said they had reasons for it. In the mean time the county commis
sioner had been assassinated. That happened between the time I was last attacked
and the time when I returned to Manning.

Question. Who was that county commissioner ?

Answer. His name was Lemon.
Question. Was that done in Manning ?

Answer. Two miles from Manning. This is the same man who I told you was taken
out, and would not tell what they had done to him. He went off and then came back
again. When he came back just after this attack on me he got a notice to leave. I

attended to my business that day in Manning. These mn with whom had spoken
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(they were democrats, but friends of mine) advised me not to put myself in anybody s

way, and not to go around the county attending to my business in company with the
man to whom I had the letter; they thought I had better go alone.

Question. They thought that this man whom Benbow had sent you to was not a
trustworthy man ?

Answer. They did not think they would trust themselves with him. So I attended
to my business and left there. That is the last time I have been there.

Question. I believe you have not stated how many men you thought there were at
the time they burned your goods ?

Answer. According to the best I could judge I should say there were twenty or thirty.
Question. You did not try to make an accurate count of them ?

Answer. No, sir
;

it was impossible to do that.

Question. Were they all disguised ?

Answer. Yes, sir
;

all I saw were disguised.
Question. As to those you thought you recognized, you recognized them by their

voices ?

Answer. By their voices
;
that was about the only means we had.

Question. Was it pretty dark ?

Answer. It was just medium ;
it was starlight. If I am not mistaken the moon was

perhaps in her last quarter.
Question. The last time, when they took you out of your house at Manning, about

how many men did you think there were ? Could you form any estimate ?

Answer. I could not well form an estimate; but I judged there were from fifteen to

twenty men.

Question. Were they, so far as you observed, all disguised ?

Answer. All that I saw were disguised.
Question. Did you have an opinion as to who any of them were f Did you recognize

their voices ?

Answer. The only voice I thought I recognized was that of the one who spoke while
we were there. He spoke in an excited voice, and I thought in a natural tone. I

thought I knew him.

Question. You mean at the time you were trying to get your pistol 7

Answer. Yes, sir.

Question. Whom did you think that was ?

Answer. His name is Ridgill. He is a blacksmith and lives about half a mile from

Manning.
Question. Y&quot;ou say this colored boy thought he knew some of the men ?

Answer. In order that I might have his opinion I did not say a word to him about who I

thought the man was, and I never have yet ;
but I asked him if he thought he knew

any of the men, and he gave me the names of those he thought he knew. This one
man that I thought I recognized he said ho knew to be one of them ; he said he had
been raised with him.

Question. Can you tell anything that these men said besides what you have stated ?

Answer. Nothing that they said to me
;
I can state what they said to Parker.

Question. What did they say to him ?

Answer. He had been there in the position simply of a clerk, and was a very inoffens
ive man, very pleasant and sociable.

Question. How old ?

Answer. About twenty-two. He had no offensive ways about him, only he was
active in his way and positive in his opinions, but not abrupt. He was pleading with
these men, and he asked,

&quot; What in the world have I done that is wrong ?
&quot; One of

these fellows, a young fellow of his own age apparently, or younger, spoke up and
said,

&quot; You are a damned Y&quot;aukee, and that is enough,&quot; or something to that effect.

Question. Did they say anything of that sort to you ?

Answer. No, sir
; nothing of that kind was said to me.

Question. Was anything said about voting or about politics ?

Answer. No, sir
;
none of them would answer me any questions at all. On the way

out to the woods I asked several questions, but they would not answer them
; they

only told me to keep still
;
that they were not there to answer questions.

Question. You say that during all the time you had been tllere you had had no quarrel
with anybody ?

Answer. No, sir
;
not up to the time of this attack.

Question. No business difficulty ?

Answer. No business difficulty whatever.

Question. From the. time you commenced business there down to the time of the
attack on your store, everything had gone smoothly with everybody in all your busi
ness ?

Aimcer.
Y&quot;es,

sir. My gross sales, including stock, amounted on the average to $40,000
a year.

Question. You were doing a prosperous business ?
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Answer. Yes, sir; and I never bad a lawsuit tvith anybody; I had never fallen out
with anybody in business transactions

;
I ^thought I had the confidence of the best

citizens.

Question. Have you any idea of the motive for this destruction of your property and
this bad treatment of yourself ?

Answer. The only idea I have is that which I formed from a talk afterward with citi

zens of the county.
Question. What is the theory of the men you talked with as to the reason of the com

mission of this crime upon you ?

Answer. Their theory is, in the first place, this: a part of my business was making
advances. I had made advances to both white and colored nfen. A great deal of labor

could be procured there, and was procured, for a trifle, in the summer time, when the

negroes are generally improvident. There were a good many industrious men, who, if

they could get a start, would make crops of their own, and become independent farm
ers. In every such case, where colored men could bring proper recommendations, and
show evidences of industry, I would make advances to them as well as to white men.

My advances were about half-and-half.

^Question. You would advance supplies to them and take a lien on their crops?
Answer. Yes, sir. I had charge of a good deal of land. I was agent for some, and I

leased some.

Question. You had charge of some laud belonging to others, and some you owned
yourself ?

Answer. Yes, sir, I had charge of some land of parties who were absent.

Question. You rented the land out in small portions to white men and colored
men?

Answer. Yes, sir : I rented it to whoever applied for it, if I was satisfied he would pay.
The theory of these men with whom I talked was, that in that way I took away a

great deal of labor. They did not say it in a vindictive, but in a friendly way. They
said, You have taken a great deal of labor from white men around here. Of course,
the good farmers do not care; they can get all the labor they want. But there are

many men in our country who do not pay their laborers property ;
when they have good

hands they do not know it; and if these men can leave them and become independent
farmers, they are going to do it. While we do not say your proceedings are not per
fectly legitimate and right, yet they have created a prejudice against you with this

class of men. But while you were prosperous and doing well they would not say any
thing that you could hear.&quot; *

Question. There was dissatisfaction with your furnishing aid to these men ?

Answer. Yes, sir, they said it was taking labor from them. That was one cause of

dissatisfaction, as well as I could gather it. Another was, these men said that at the

political conventions, while I had taken no active part in politics, I had been active in

keeping the party organized. These men said that there were but two or three men
in the county that would organize the party, or could do it

;
and I was one, and many

of the people round there were determined to stop this negro office-holding.
Question. In Clarendon County what proportion does the colored population bear to

the white ?

Answer. The colored population is considerably in the majority.
Question. Are there more colored voters than white?
Answer. I think there are.

Question. Does the county go republican in the elections ?

Answer. It has gone republican heretofore
;
but the democrats have had a good many

offices that were filled by appointment, with the consent of the republican senator.

Question. Who is sheriff of the county ?

Answer. His name is Clark.

Question. Do you know his politics ?

Answer He was elected as a republican.
Question. You applied to him to take some action in the matter? *

Answer. Yes, sir.

Question. He said he could do nothing?
Ansicer. He said he could do nothing ;

otherwise he would be very glad to do some
thing; that there was more prejudice against him than against me. He said, &quot;I have
run on the republican ticket

;
and I have taken the iron-clad oath.&quot; He had been a

revenue assessor before that.

Question. Was he a northern man ?

Answer. No, sir; a southern man.
Question. You applied to the mayor?
Answer. Yes, sir.

Question. How large a place is Maiming?
Answer. The population is six or seven hundred, I should judge.
Question. Is the mayor of that town a republican or a democrat ?

Answer. A democrat.
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Question. Hp Scaid he could do nothing ?

Answer. He said he could do nothing; that it was out of his power to do anything;
that he dare not open his own mouth.

Question. And you applied to the State authorities ?

Answer. Yes, sir, I applied to the State authorities, and the governor said that troops
were expected shortly, and that as soon as they came he would furnish proper protec
tion, but that he could not do anything before those troops arrived.

Question. Has any prosecution been commenced against anybody for any of thone
transactions?
Answer. No, sir.

Question. You could find no way to do it ?

Answer. No, sir, I could not find any way to do it. If I could go back there in safety,
I have property enough there to pay all obligations and leave me enough to start
business again.

Question. At the time of the attack on your store everything was going prosperously
with you ?

Answer. Everything was going on well. I had not a bill due in the world
;
and I

had good credit.

Question. You had a great deal more due you than would have paid your obliga
tions f

Answer. Yes, sir.

Question. As to thus young man, Parker, did these tneu do any violence to him besides

tying him to a tree?
Ansiver. They did no violence besides tying him to a tree in the severe manner I

have described.

Question. They did not whip him?
Answer. No, sir.

Question. You were not beaten ?

Answer. No, sir. I think from the way they tied Parker, and from the conduct of
the men who had hold of me, that they were very much agitated. They appeared to
tremble as though they were frightened. I was led to conclude from the circumstances,
and from what the leader told nie as a Mason, that they had taken us out with the
intention of killing us.

Question. He told you that nothing but the Masonic sign had saved your life ?

Answer. Yes, sir.

Question. Had you any idea who that man was ?

Answer. I have an idea
;
but I do not know whether my opinion is correct or not ?

Question. You belong to the Masonic order yourself, and you suppose he did ?

Answer. Yes, sir
;
he must have belonged to it, because he recognized and acted upon

this sign which I gave.
Question. Has anybody been prosecuted, or anything been done in the way of bring

ing to justice the perpetrators of these offenses ?

Answer. No, sir.

Question. You said the commissioner was killed ?

Answer. Yes, sir
;
the county commissioner.

Question. Was that afterward ?

Answer. That was after I was driven off.

Question. Who was he ?

Answer. He was a colored man
;
he had been in the Army ;

and there was a great deal
of grudge against him on that account

; they generally dislike especially a colored man
who has been in the Federal Army.

Question. Was he elected by the people ?

Answer. Yes, sir.

Question. What sort of a man was he ?

Answer. He was a very sensible kind of a colored man.
Question. A man of good character ?

Answer. Yes, sir
;
a man of good character ;

he had never been known to do anything
bad.

Question. Who killed him ?

Ansiver. That is a mystery ; nobody knows.
Question. Was it done by a band of disguised men ?

Answer. He was assassinated
;
he was decoyed up to town by a letter which had been

written to him
;
he came to town and showed the letter to some of his friends

;
it made an

appointment with him to meet some man from another county ;
he came up to meet him

and waited until about 5 o clock in the evening, when he started home
;
when he got

about two miles out of town he was fired upon by six or eight men, as the evidence goes
to show, and was killed

;
his body was filled with buckshot.

Question. How is it known that there were six or eight men ?

Amwer. By the number of shots that were in his body and in the buggy, and by the

tracks, &c.
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Question. Nobody saw anything of it except those who did it?

Answer. No, sir
;&quot;

the gentleman who told me of it lived near there and heard the guns.
Question. He saw nothing,?
Answer. Nothing.
Question. Whether the men who did that act were disguised nobody knew ?

Answer. No, sir.

Question. And nobody knows why it was done ?

Answer. No, sir
; nobody will say.

Question. Was there any charge that this man had misbehaved in his office had done

anything wrong as commissioner?
Answer. I never heard any charge brought against him, only that he was a black

man and had no business in office was not competent for it
;
that was the only com

plaint.

Question. Did you ever hear any complaint as to the manner in which he administered
the duties of his office

;
did you ever hear it alleged that he had done anything wrong

as commissioner ?

Answer. I never heard anything against him in that way.
-Question. The people generally do not like to have a colored man hold office ?

Answer. No, sir. This man had been taken out, and then he left
;
he came back and

then received a notice to quit the county. He treated the notice as a joke paid no
attention to it. He treated it so lightly that he wrote in the name of another man, a
white man; he did it at the suggestion of some wags. The man whose name he in

serted was a kind of eccentric druggist. He put the letter in the office
;
but he never

scratched out his own name.
Question. It was apparent that the notice was changed and was just sent to this white

man in jest ?

Answer. Yes, sir. The man was very indignant at it, and attacked the negro with a

pistol, and was going to shoot him.

Question. For doing what ?

Answer. He considered himself insulted. These men who had made use of the ne

gro in order to play the joke, took his part, of course, and would not let the druggist
trouble him. Then the colored man began to think over the matter, and when he saw
it was a somewhat serious thing, he talked with some of the white men and asked them
what they thought of it. They told him they could .uot express an opinion ;

that if

they advised him to stay, then if anything should happen to him, they would feel that

they had done wrong ;
and they would not advise him either way, only that they

thought he ought to be careful. He did not think any more of it. He had been raised
in that neighborhood, and had always been a faithful negro, as his old master testifies.

When he got this letter he came up to town, and as he was going back he was shot.

Question. How long was this first transaction before he was killed ?

Answer. That was after I left.

Question. All this occurred after you left ?

Answer. Yes, sir.

Question. It was not a great while before he was killed ?

Answer. No, sir.

Question. You had gone down there, purchased land, gone into business, and intended
to make your home there ?

Answer. Yes, sir
;

I liked the climate and the people, and thought I would make it

my home.

Question. You behaved yourself in all respects as a good citizen ?

Answer. Yes, sir
;
I always tried to do right in every respect, and I never heard any

complaint against me. I asked those who I thought were good friends of mine if they
had ever heard any charge against me, and they said, &quot;None in the world

;
but the

least suspicion that can be brought against a northern man is unfortunately trumped
up into something sexious; it is bandied about from one to another among a certain
class of gossipers until it is believed as a fact.&quot;

Question. Had you ever heard any complaint on the part of any democrat as to your
political course ? Had anybody ever objected to it, so far as you know 1

Anstver. They had never objected to it; only I would hear that some of these men
when they got drunk would curse me for being a radical

;
that is all.

Question. You never heard it charged that you had done anything unfair or im
proper ?

Aimver. No, sir.

Question. And there was no just ground for charging you with any unfairness or im
propriety in your business or political relations ?

Answer. No, sir
;

I never heard of any such thing.

By Mr. COBURX :

Question. WT
hat has been the -general effect upon the community of this species of

violence these whippings a-nd other outrages ?
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Answer. They seem to be callous.

Question. What has been the effect upon the colored people?
Answer. It has had this effect, that they are afraid to go out of doors at night ;

col

ored men and white men both. You cannot find a man scarcely riding on the roads at

night.
Question. What class of white men does it affecl ?

Answer. It affects all the colored men and such white men as have done anything that
would endanger them.

Question. Do political questions have anything to do with it ? Does it affect white
democrats ?

Answer. No, sir
;
I cannot say that it does.

Question. Have any persons left their homes in consequence of fear?
Answer. Yes, sir

;
there are men now that sleep away from their homes every night.

Question. How many ?

Answer, I cannot say how many, but I tnow of a dozen men who are apprehensive
of being attacked. I mean leading men. There is no danger generally to a simple
work-hand who does not do anything to make himself prominent ;

but a man who is

a kind of leader, who helps in organizing his party, or is a candidate for any office is in

danger.
Question. Does it have any effect on business ?

Answer. The merchants say it hurts business; it hurts their credit.



TESTIMONY TAKEN BY THE SUB-COMMITTEE.

SOUTH CAROLINA.

COLUMBIA, SOUTH CAROLINA, July 3, 1S71.

WILLIAM BURNSIDE ANDERSON sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. In what comity in this State do you live?

Answer. In Abbeville County.
Question. How long have you lived there ?

Answer. Some three years.

Question. Where did you reside before you went there ?

Answer. In Laurens, the adjoining county. I was raised there.

Question. Are you a native of this State?
Answer. Yes, sir; of Laurens County.
Question. Did you hold any official position in Abbeville ?

Answer. None, sir
; only I was appointed one of the managers of the boxes of the elec

tion.

Question. In what election?
Answer. The last election last year.

Question. Go on and tell the committee, as briefly and as connectedly as you can,
whether you have been visited there at any time by persons in disguise and violence

inflicted upon you ;
if so, state the time and circumstances.

Answer. Eleven days after the election, at about *2 o clock in the night, they came to

my house.

Question. Who came?
Answer. Three of them, one black and two whites. I was very confident they were

whites, and very confident that I knew them both. They came into my house and took
me out of my bed. I tried to get away, and nearly got one man s pistol out of his hand,
but for the other one. They gave me a cut on the head. I have the scar there now

;

you can see it. They took me out. My wife came out in the yard, but the yellow man
got htxhl of her and took her away and stood over her with a knife. They then

draggecl me away about two hundred yards and put me down, and took out a cowhide
and whipped me with the cowhide. Then they told me that if I did not leave the

, fctate within two weeks death would be iny portion ;
that I was a radical and had

turned against my own race and done everything I could against them in the election,
and I should not stay there. After that I laid out in the woods four days and nights,
until I got a chance on the cars, and then came down here to Columbia. From here I

went on to Washington. Then I returned here. I was appointed assistant doorkeeper
of the house here. In February I went up home again to see my family. At Hodge s

then said if I would sign a writing, purporting that I was mistaken and did not think
it was them, they would spare my life there and then. Mr. Radclilfe then came around.
I knew it would not be of any good. He said,

&quot; It ll not have any bearing, and if you
don t do it you 11 be killed.&quot; There were three men, two with drawn pistols, and the
other they told to be ready, on the platform. Mr. James Cothran drow up this writing.
I don t know exactly the purport of it, but it was to the amount that I was probably
mistaken in the men. I

ha&amp;lt;}
to sign it to save my life. I got away from them by doing

that.

Question. Had you instituted a prosecution, against these men ?

Answer. Yes, sir
;
warrants had been got out and two of them arrested. One man,

Connor, had been arrested in this place, and also Moore. They came on the platform
and threatened my life. I had sworn that, to the best of my knowledge, they perpe
trated the deed, and I ll do it again. One of them had on a doughface ;

the other bad
his face blackened. The yellow man was not in disguise. He caine in with them. He
gathered my wife in her chemise and stood over her with a drawn knife, threatening to
kill her, until they had taken me clean off. That was on the first occasion. Ho stood
and held her by the bosom, and with a drawn knife stood over her, telling her to hush
or he would kill her; that if she alarmed the neighborhood he would have to kill her
and the whole of us.
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Question. Did they give any other reason for whipping you than you have men
tionecl ?

Answer. Nothing only that I was a republican that I had voted the republican
f
icket, and was a radical.

Question. Was it in consequence of this that you left that county ?

Answer. Yes. sir. I had to leave my crop ancL everything,jiud I can t go^ack there.

I have not been back since February, and I am now afraid to go back.

Question, For what reason?
Answer, I am afraid they will take my life. They can t touch anything in my char

acter, except to say I am an honest, hard-working man.

Question. What is your occupation ?

Answer. I am a farmer and a veterinary surgeon. I doctor horses occasionally. I

made my living plowing and hoeing farming.
Question. Do you know of any other persons being visited in the same manner ?

Answer. Not particularly. I have heard of their being visited and coffins being put
there

;
but I have no personal knowledge of it in that part of the district.

Question. Have you such information as enables you to say with reliance that the
facts ara so ?

Answer. I cannot say that I have. I know others have been threatened. There are
but very few white radicals. There s old man George Nichols and Keith Ingraham. I

ha&quot;e heard from reliable sources of their putting a coffin down at Nichols s house and

giving him warning that if he did not leave such would be done.

Question. Are men of both political parties afraid to express their political sentiments
there ?

Answer. I cannot say that they arc altogether. I think they are in danger in doing it.

Question. Which party is in danger ?

Answer. The republican party. I think they are not free altogether in expressing
themselves.

Question. What means are used to deter them from expressing their sentiments ?

Answer. It would be done the same as it was done to me, by taking them out in the

night.
Question. Are those two cases the only instances in which you have actual knowledge

of their proceedings ?

Answer. The only two. I have heard of several others in other parts of the district,
but I don t know them to be so. Hive twenty-two miles from the village, and I have
heard of three or four cases on the other side, but can t testify to them.

Question. WT
as any violence inflicted on your wife ?

Answer. None, only catching her by the bosom and standing over her and jerking her
around.

Question. How far were you taken from your house ?

Answer. About two hundred yards.
Question. What did they do?
Answer. They stripped me and whipped me with a cowhide. They had only to raiso

my shirt. I had my drawers torn off before I got there.

Question. To what extent were you whipped?
Answer. They gave mo forty or fifty lashes, judging by the scars ; and they cut me

over the head. I was as bloody as a butcher when tney left me. They told me to get
over the fence and leave. Just as I got over a pistol was fired off, but whether it was
at me or a token to the others I don t know. They would not let me go by the

road&amp;gt;

but over the broom fence, and I fell into a gully seventeen feet deep.
Question. Were they disguised in any other way than with masks?
Answer. No, sir.

Question. What were their names ?

Answer. Landon Connor
;
the other wras John. W. Moore, and this colored man calls

himself John S. Moore. He is the one that came around and held my wife with a
drawn knife.

Question. You spoke of a blackened man ?

Answer, That was Connor. His face was blackened. The other man had on a dough
face, and the other is a mulatto.

Question. Who is Connor?
Answer. Connor is a son of Frank Connor, of Cokesbury, as nice a man as is in th^

world.

Question. What is his occupation?
Answer. He has a

-

mill there, and a tan-yard and a store.

Question. What is the young man s occupation ?

Answer. He has been farming for a year or two. He is a perfect rowdy a drinking
fellow.

Question. Who is John W. Moore?
Answer. Moore is only going to school. He has been doing nothing else. His mother

is very well off, and a nice family been considered so.

Question. W&quot;ho is the yellow man ?
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Answer. He is farming, living on Mr. Jones s plantation.

Question. Was there any personal grudge or animosity between you and either of these

dien ?

Answer. No, sir; there never had been any hard words between, us.

Question. Had yon never had any quarrel with them politically ?

Answer. No, sir; none, nor with any other man.

Question. Were they all members of the democratic party?
Answer. Yes, sir. This yellow man voted the democratic or reform ticket.

Question. Was he of the family of the other Moore you spoke of?

Answer. No, sir
;
his father was a white man, but of a different family of Moores.

Question. You say you instituted a suit against those men ?

Answer. Yes, sir. Those two men that very day when they cornered me on the plat
form, after I got away, went right down to Cokesbury and, in open daylight, shot
down a colored man named Nash, killing him, and then they said they intended to

mnrder another colored man and nje that night. I had intended to go down that night.
I did not go down. Beverley Vance had been threatening at the same time they killed

Nash. Connor s father issued a warrant against them, but they were gone and could
not be arrested, and have not been heard of since.

Question. I desire you to tell us in regard to this prosecution which you instituted.

Answer. These two white men and the colored man were arrested.

Question. What has become of the prosecution ?

Answer. It is standing ;
but the two white men have left the country. The yellow

man is there.

Question. Has there been a term of court since ?

Answer. Yes, sir.

Question. Why was he not tried ?

Answer. Because I dared not go up there.

Question. Was the bond of the other men forfeited?

Answer. Yes, sir.

Question. Why did you not go up there?
Answer. Because I was afraid for my life.

Question. Had your life been threatened?
Answer. Yes, sir; those two men threatened me on that platform when I signed that

writing.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. But you say they have left the country ?

Answer. But there are others there.

By the CHAIRMAN :

Question. Did others make threats?
Answer. No others.

Question. Do you know whether or not the men who commit these offenses have
others allied with them in an organization ?

Answer. I do not know positively. I believe there is, but I cannot say it positively.
I have every reason to believe there is an organization there, and has been, but I can
not say positively, because they did not let me into it. They knew my platform and
would not let me into anything of the kind.

Question. Was there any complaint about the election where you were manager ?

Answer. No, sir
;

I took in tivo hundred votes and swore every man that voted.
Some sort of grumbled about having to swear, saying they never had to do it before,
but there was no fuss or anything of the kind.

By Mr. VAN TRUMP :

Qiicstion. When was this transaction ?

Answer. It was the last day of October or first day of November last. It was eleven

days after the election. The election was October 19.

Question. How far did Moore and Connor live from you?
Answer. One lived about six miles and the other near eight.
Question. How far did the yellow man live from you ?

Answer. Within a mile and a half.

Question. How far did each live from the other ?

Answer. Moore and Connor lived about three miles and a half apart, and Connor and
the colored man about three miles and a half apart, and from the colored man s to
Moore s, I suppose it was six or seven miles.

Question. What time of night was it ?

Answer. About two o clock.

Question. What sort of a night ?

Amwer. It was a clear night a pretty night,
Question. Was it moonlight ?

Answer. No, sir. The moon had gone down.
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Question. You had gone to bed ?

Answer. When they shoved down the door I was lying on the flat of my back.

Question. How do yon know the black man was Moore?
Answer. I knew the coat he had on, and knew his size and his motions.

Question. What peculiarity was there about the coat?
Answer. It was a coat of a kind of snuif color that he used to wear a good deal fox

hunting.
Question. Did they come on horseback ?

Answer. I suppose so
;
because we could see the place afterward where their horses

were tied. There was the place on the limb where they reached up, but after I got up
there was so much blood in my eyes, from the hacking me over the head, that I could
not see.

Question. What do you mean by dough-face ?

Answer. That is a false face such as they have in these little stores. They put
them on.

Question. How did you identify Moore ?

Answer. By his voice and size.

Question. Did Moore and Connor vote at the election where you were manager?
Answer. Yes, sir.

Question. Did they say anything to you then ?

Answer. No, sir
;
not a word.

Question. There was no trouble at all between you ?

Answer, No, sir
;
never had been.

Question. Was the house where this occurred in the town or country ?

Ansicer. It was in the country.
Question. H^v near was your nearest neighbor?
Answer. The widow Stacy lives within a hundred yards a widow woman with no

man about the house.

Question. How far was it to the next neighbor ?

Answer. There was a widow who lived about three-quarters of a mile off.

Question. Are they a}l widows around there?
Answer. No, sir

;
there s Mr. Jones, about a half a mile from there, and then Colonel

Aiken, about a mile and a quarter down the road.

Question. The only reason they gave was that you were a radical ?

Answer. Yes, sir.

Question. Had you been a radical long?
Answer. Yes, sir

;
I have been a radical all the time.

Question. They never raised any difficulty with you until eleven days after the last

election ?

Answer. No, sir. There was some year or two ago we had a little sort of a fuss, but
it was not this.

Question. Is it not true that Abbeville County has been entirely clear of disturbances

except what you have named ?

Answer. No, sir; Randolph was killed.

Question. That was not by Ku-Klux, but on. a railroad and in daylight.
Answer. That was in daylight, but they came and killed him, and got on their horses

and went off.

Question. They were not disguised?
Answer. No, sir.

Question. With that exception, has not the county been peaceful ?

Answer. No, sir
;
I have heard of other disturbances, and on the other side of the

district I have heard of them.

Question. What have you heard ?

Answer. I have heard of them interfering with others and taking some out and

&quot;whipping them.

Question. How many instances can you give in that county ?

Answer. Some two or three.

Question. How do you know this yellow man was a democrat?
Answer. He voted the reform ticket.

Question. Did many negroes vote that ticket? y
Answer. Some three or four, to the best of my recollection, did, where T was that day.
Question. Has there been a Loyal League in Abbeville county ?

Answer. I think so, but I have never belonged to no League, nor been in any League.
I have heard it said that there was one.

Question. You say Moore and Connor, on the day they attacked you on the platform
of the railroad, went somewhere and killed a negro ?

Answer. Yes, sir. Nash, the county commissioner in Cokesbury, about two miles from
the depot.

Question. How came they to be arrested for the violence on you, instead of the greater
violence on the negro ?
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Answer. The violence on me was committed before.,

Question. How long before?
Answer. It was either the last day of October or the first of November that they

committed this depredation ou me. the murder was in February.
Question. They had been arrested and were under bonds before?
Answer. Yes, sir.

Question. Then these two men ran off on account of the murder of the negro?
Answer. Yes, sir.

Question. And the yellow man is under bond now ?

Ansiccr. Yes, sir.

Question. Why arc you afraid to go homo when they are gone ?

Answer. I am afraid I would be nipped up.
Question. Would be what?
Answer. Would be killed.

Question. Who would kill you?
Answer. I don t know

;
but a man who has been treated as I have been twice, coming

near being killed, must be cautious.

Question. But it was by these three individuals only?
Answer. But I believe there were others.

Question. What &quot;easons have* you for thinking so?
Answer. I don t swear to it positively, because I don t know, but there are others

they were
v&amp;gt;ry

thick with and intimate.

Question. Name the others you are afraid of in that county.
Answer. I don t know who they would be. This thing is got up so we don t know

who they are.

Question. You say you believe there is an organization in that county?
Answer. Yes, sir; I believe so.

Question. Do you mean Ku-Klux ?

Answer. I don t know what it is. It does such as was done to me.

Question. What manifestations in that county lead you to believe that there is, a

general organization there of that order of men ? Was it anything more than an
attack on you?

Answer. I have told you they visited other places and put coffins there, and this

thing and that thing.
Question. What are you doing now ?

Answer. Tarn staying here in the asylum.
Question. Where is your family?
Answer. My family is- up there at my father s.

Question. You are not afraid that your wife will be frightened?
Answer. No, sir.

Question. Yet she was attacked by this yellow man that night ?

Answer. Yes, sir; to keep her from making a fuss.

Question. What are you doing here ?

Answer. I am a manager at the asylum one of the ward-masters.

Question Your political friends have provided you a place here?
Answer. I don t know whether they have done it. To be sure they are republicans

out there.

Question. Where is it ?

Answer. It is here in Columbia, sir.

Question. Arc you not staying here more because you have good employment than
from fear of anything in Abbeville?

Ansiccr. No, sir. I would rather be with my wife and children. It is fear.

Question. Is it fear of violence, or because you have a better place that you stay
here ?

Answer. It is fear.

Question. You have lived there three years ?

Answer. Yes, sir. I moved right out of Laurens, where I was raised.

Question. There has been more or less excitement in Abbeville for three years?
Answer. Yes, sir; in Abbeville and other counties.

Question. Yet you have not been disturbed ?
f

.*nwcr. No, sir
; only there was one little fuss. A man cursed me as a radical, and

we liked to have got to fighting about it. That wa nearly three years ago. It was
directly after I moved over.

(Jiteaiion. You were voting the republican ticket all the time and were undisturbed?
Answer. Yes, sir.

Question. You were about as willing to quarrel with this man as he was to quarrel
with you ?

Answer. No, sir; he commenced cursing and abusing me.
Question. And you cursed him back ?

Answer. No, sir
;
I talked back, but I can talk back without cursing
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Question. You give it as your opinion that a man cannot safely utter bis political
sentiments in Abbeville County?
Answer. I say for a white man. I don t believe I would be safe there, nor to go

through the county there.

Question. You said it was not safe for any republican to express his political senti
ments in Abbeville County ?

Answer. It was not at one time. It maybe now. It was not directly after the

election, nor until lately.

Question. Was it not the fact that political meetings were held by both political

parties in that county ?

Answer. Yes, sir
;
but I did not consider it altogether safe for a republican to get off

by himself.

Question. But there have been several meetings ?

Answer. It has been so said.

Question. Was a man stopped from uttering his sentiments, being a republican, on
those occasions ?

Answer. I do not know. I did not visit them.

Question. Is it not your old fear from this attack on you that still frightens you?
Answer. It was the attack on me and other things I had heard.

Question. If you know that no other man had been disturbed in three years in Abbe
ville County, when you left there, for expressing his political sentiments privately or
on the stump, are not your fears groundless ?

Answer. Not at the time I speak of; it was not groundless. It may be now.
Question. What time ?

Answer. I spoke of the time directly after the election.

Question. Why do you speak of that time ?

Answer. Because I had my life nearly taken more than once. Another man, Mr.

Nichols, was threatened, and a coffin made for him and put in his yard, and he was
told what would be the consequences if he did not leave; and he liked to have had u

difficulty, but they did not really interfere with him.

Question. I understand that as.you were going home from Columbia on a railroad

train, when you got off of the train at Hodge s Depot you met Connor and Moore ? ,

Answer. I was on the platform talking to some friends, and the first thing I knew they
came right up to me.

Question. Had you a number of friends ?

Answer. No, sir.

Question. Who were you talking to?
Answer. To one or two

; my brother-in-law was one.

Question. Was there a pretty full train of passengers ?

Answer. The passenger train had passed on. I was standing on the depot platform
not the car platform.

Question. How many people were there ?

Answer. Several whites and blacks, but none interfered to assist me.

Question. No one did anything to stop these men ?

Answer. Two of these men had drawn pistols, and the other was told to bo prepared.
Question. Who was he ?

Answer. I think they said his name was Lane.

Question. A white man ?

Answer^ Yes, sir. I never saw him before or since.

Question. Then on that occasion, -in broad daylight, in the presence of several per
sons of several of your friends they compelled you, with drawn pistols, to sign a
written paper, which was drawn up by Mr. Cothraii ?

Answer. Yes, sir. I signed it to save my life.

Question. That paper pledged you to stop the prosecution ?

Answer. That pledged me to say that I was mistaken, or something to that purport ;

I cannot tell exactly.

Question. Mistaken in what ?

Answer. Mistaken in the men who had whipped me. It was to stop the prosecution
of them that they whipped me.

Question. Yotusay that before that crowd they said they would kill you there ? V
Ansivcr. Yes, sir, murder me right there.

Question. How many were there ?

Answer. I suppose thirty or forty were around, white and colored.

Question. How many colored?

Answer. I cannot tell.

Question. What proportion ?

Answei . They were pretty well divided, according to my recollection. I did not pay
strict attention to that.

Question. Are the negroes generally republicans ?

Answer. Yes, sir.
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Question. Did anybody interfere to aid these men ?

Antturr. Xo, sir
;
Mr. Tom Ellis came to try to get tliern to hush. Mr. Radcliffe tried

to get mo to sign the paper.
Question. What is he?
Answer. Tho depot agent.
Question. What is his politics ?

Answer. He is pretty iieutral
;
I never heard him say.

Question. What was his reason for doing as he did ?

Answer. He did not want me murdered, I suppose. Mr. Ellis saw the most of it, and
Mr. Cothran. If it had not been for Mr. Ellis, Mr. Cothran, and Mr. Radcliife, I be
lieve I would have been murdered right there.

Question. Do you wish me to understand you that Ellis, Radcliffe, and Cothrau advised

you to sign that paper ?

Answer. I do not know that Mr. Ellis did
;
he came in and tried to get them to stop ;

he stepped into the office and tried
;
these two men were in there with their pistols.

Question. Did these two men, Moore and Connor, claim that you were mistaken?
Answer. I don t know

; they only said that if I didn t Sign it, what they intended

to do.

Question. What did your friends in Columbia advise you to do
;
did they advise you

to stay here ?

Answer. No, sir; some of them have told me they think it would be dangerous for

me to go up there.

Question. Who told you that ?

Ansu-cr. I don t know particularly ;
first one, and then another.

Question. WT
ho is the principal of the lunatic asylum ?

Answer. Dr. Ensor.

Question. Did he advise you so ?

Answer. No, sir.

Question. Who did.

Ansu-cr. I can t tell exactly who. One and another, talking, said they would not
like to go up there if in my place ;

that they considered it dangerous.
Question. How many have told you that?
Answer. I can t exactly tell you.
Question. Half a dozen ?

Ansicer. I suppose so.

Question. Can you not recollect a single name?
Answer, No, sir.

Question. Can you not recollect the name of a single friend among the half dozen or

more ?

Answer. Yes, sir: I can recall Senator Owens; he considered it unsafe there.

Question. Where does he live ?

Answer. In Laurens.

Question. How did he come to be here ?

Answer. He was a member of the legislature, and since the breaking up of the legis
lature has been here.

Question. Is Senator Owens a leading republican senator ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who else can you recollect ?

Answer. I cannot recollect just now the names. I don t want to go on and speak
unless I am positive.

Question. You do not know any reason why this trial has not begun, except that yon
were not there as a witness ?

Answer. I know of no other reason
;
and I don t know whether anything was done

in it this last court or not.

Question. You have never inquired?
Answer. I have had 110 chance to inquire.
Question. Was nobody here all winter?
Answer. Court was only week before last.

Question. Was that the first court?
, nswer. No, sir

;
there was a court before that, but they didn t make an appearance

That was directly after they inet me on that platform.

By Mr. STEVENSON :

Question. When you speak of &quot;

district&quot; you mean county?
Answer. Yes, sir, county ;

we used to call them districts.

Question. You spoke of the killing of Randolph; where was that ?

Answer. That was at Hodge s Depot the same depot, on the same platform.
Question. Did you know any of the men who did that ?

Answer. No, sir.

Question. Did you know W. K. Tolbert at that time or since ?
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Answer. No, sir
;
I did not know either of the three men

;
I would not have known

them then, and would not know them now if I met them.
Question. Were you born in that neighborhood?
Answer. I was born in Laurens, the adjoining county.
Question. How old are you f

Answer. Fifty-two years ;
I was born in 1820,

Question. Were you a farmer?
Answer. Yes, sir.

Question. Did you own land ?

Ansicer. No, sir; rented; I ran off from there, and did not finish gathering my crop

COLUMBIA, SOUTH CAEOLINA, July 3, 1871.

COMMODORE PERRY PRICE sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live?
Answer. My native place is in Spartanburgh. I have been away from the 26th of last

November until now.

Question. How old are you ?

Answer. I will be titty-three on the Gth day of next month.
Question. Were you born in Spartauburgh County ?

Answer. Yes, sir.

Question. What is your occupation ?

Answer. Farming by trade, before the war.

Question. In what portion of the county did you live ?

Answer. Sixteen miles from the town of Spartanburgh.
Question. WT

ere you visited at any time by men in disguise who inflicted violence

upon you? If so, tell when it was, how many there were of them, and what they did
and .said.

Answer. Yes, sir. It was on the 26th of November, if my memory serves me aright.
Question. ID what year ?

Answer. In 1870; it was last fall.

Question. Go on and tell the whole story, without particular questions.
Answer. About midnight I was awakened by horses feet tramping about the yard.

About the time I awoke the order was given, &quot;Close up, men, close up !&quot; and about that
time they ordered me to open the door. I rose up off the side of the bed, and didn t

know what to do, and hesitated for a minute, and then I straightened up and stepped
out on the floor. They commenced lamming the door and striking the shutter with

something. I suppose from the marks left afterward that it was with the muzzle or
butt of a musket. The shutter was made with just plain plank, with two strips across

the back, and it burst off. It was pinned with an iron bolt, and they burst the front

plank off next to the bolt, and the balance fell inside of the house. They arrested me
at the orders no, the order was,

&quot; Don t shoot in there
;
wrait till he shoots.&quot; I told

them I had nothing to shoot with. They ordered me out to the door. I advanced about
half way. I had an iron poker about as broad as my two fingers and about as long as

my arm, and as I started I concluded to take that. I thought then I would kill one of
them if I could. I advanced to where I could see the door. It-was starlight and about

midnight. I saw there were six or seven right before the door, as close up to the door
as they could get. There was a box had a parcel of cotton-seed in it. I just dropped
the poker right down there, and went to the door that was opened, and as I went to

the door two of them grabbed me, one by each hand. They were at the step the rock
for a step to come up into the house. They took me out, and as soon as they got me
out tied a cloth over my face, and took me three or four steps from the door. In the

yard I saw six or seven men, but I only had an instant to look at them. As soon as

they had me fast they blindfolded me, as I said, and they left me in the possession of
two of them. I could hear them coming up, and could hear the horses and the walking
about the house. They left me there some time in the possession of these two, and the\&quot;

others went in and rummaged the house. They tore up this cotton, and they tore up
some cloth. I had taken off my pantaloons before I went to bed, and hung them up.

They got them. I had a little money in my pocket, and I heard one of them say,
&quot; Here s his money, the damned old son of a bitch.&quot; Another said,

&quot; Give that here;

nothing shall be taken from here to-night.&quot; They rummaged the house as long as they
wanted to, and then came out of doors, whfle the two still held me. They brought up
the horses, and mounted, and the crowd put out. They took me half a mile or a little

over. They went along talking to me some. They said they were Ku-Klux just from
hell. They asked me if I didn t want to join them. I told them I knew nothing about
them or about Ku-Klux. They said,

&quot;

By God, we are Ku-Klux.just from hell.&quot; I told
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them to go back there if they wanted to
;
that I didn t want to go just that night.

There was a good deal just like that. We got on the ground where they stopped to

beat me. They got down, as I suppose, for they still had hold of me, and I was blind

folded all the time. They said first, &quot;We are not going to do like the radicals; we are

not going to do anything until we have a trial.&quot; They asked me what I had taught
the negroes. I said*, &quot;I have never taught them anything.&quot; They asked what I had
said to them. I said,

&quot;

I don t recollect that I have ever said anything, without it was
for all folks to work and make an honest living, and for every man in the community
to live by his own labor, and be peaceable.&quot; They said I ought not to have said any
thing. They then asked me if I had an office. I said, &quot;I have a constable s office.&quot;

Another one from some portion of the crowd said,
&quot;

Yes, God damn your old soul,&quot; and
he struck me in the breast and knocked me down. I caught on my knees and on one
hand. One of them, as I fell, had let my left hand loose, and I fell on it. The one that

struck me said,
&quot; Don t you intend to obey law nor orderF Says he,

&quot; If you are going
to kill the man, kill him.&quot; That stopped the affray among them. That blow knocked
the breath out of me when he struck me in the breast, but it was not long, only three

or four breaths, and I came to. Then they pulled me up, and one came and ordered me
to pull off my shirt. I would not do it. 1 don t know whether it was him or another

one ran at me. I had on such a shirt as I have on now a common coarse shirt. He
ran at me, and caught me right by the collar, and tore it open, and split the shirt clean

to the tail, stripping off everything. My shoes and drawers I had on. Then they
jerked me clown on my face, and called for &quot;Number one.&quot; He came and struck his

lick : then for &quot; Number two,&quot; and he struck two licks
;
then three, and he struck three

licks
;
and number four striking four licks, &c., each one striking his licks according

to his number.
Question. Striking with what?
Ansicer. With brush, a hickory, a whip.
Question. Where did they strike you?
Ansicer. All the way from the hams to the back of the neck. Each struck his num

ber. Number one struck one
;
number two struck two, and so on till they got to num

ber ten. Then they called for number twenty. Ho came with a whip. I could not
see it, but I could hear it crack. I can show you a little, item of the gashes they left

on me [baring his arm] from my elbow down. That was split open with a whip thong.

Question. How long is the large scar on your left lower arm?
Answer. Four inches long at least more than that. He struck me six or seven licks

with that whip that split the hide, and some man in the crowd ordered him not to

strike so hard. Then the balance of the whipping was whipped out of the balance of

his number, twenty, and it come chiefly on this left arm, for the arm was close to this

side, and the licks of the whip cut my side some, but not very much. When they got
done beating me, I was just like a, log or a stump. I had no feeling at all. They beat
me until I could not tell the hurt when they beat me. When they got done they raised

ir.c up and some of them slipped rtiy gallowses back on my shoulders. They asked me
then if I would vote the democratic ticket. I told them,

&quot; I don t know that I will

ever vote any more at all.&quot; They ordered me then to double-quick. Said I,
&quot; I can

not double-quick. You know it.&quot; They said,
&quot;

Try.&quot; They told mo to go home. I

said,
&quot; I don t know which way to go. How can I go home, coming here blindfolded,

and the blindfold still on me ?
&quot; Two of them took me by each arm and went back

forty or fifty yards from the whipping-ground and took off the blindfold and gave me
a push, and one of them started with that, and it appeared to me that they gave me a

shove, and as they pulled off the cloth said, &quot;God damn you, if you look back I ll shoot

you down.&quot; As soon as they took off the cloth I knew the road and the fence I almost
knew the saplings, you might say, and I went on home.

Question. Were those men armed ?
f

Answer. Yes, sir.

Question. How were those that you saw armed, and how many were there ?

Answer. I could not tell how many there were. They were all around the house.
The house had two doors. There is the ridge road and they left spies off jjt two places
where they turned to come to the house. I saw afterward that they had been at differ

ent places, at the stables and around; I saw the places for spies. I saw there were six

or seven at that front door, but after that first look I can t tell you for I was blind
folded. As well as I could see for the little time I had, they had on a dark colored

something that fitted around them something like a lady s dress and came down about
the knee, and it was belted around and looked like it had a scabbard for a repeater. I

had but an instant to look. They all had belts. They had things iitted on their heads,
scolloped out, that came down just like a hat, but had no brim

;
it was scolloped out

and that part was painted red, as I could see in the night, but whether the balance of
it was green or red I ^ould not tell, for it came down to the neck. Then they were
covered around the bulk, as I said.

Question. Did you observe any other arms except their repeaters?
Answer. Nothing only the gun they knocked ine down with. It was a United States
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cavalry gun with a barrel about two feet long, and it was split off right were the
breech fastens. It looked like it had been struck against something and the breech
burst oft

,
and it was left lying on the ground.

Question. Was it a repeater ?

Answer. No, sir, a carbine.

Question. Do you know who those men were ?

Answer. I am pretty well satisfied.

Question. Tell us who you believe they. were.
Answer. I believe one of them was a man named George Turner.
Question. Where does he live ?

Answer. He lives about three or four miles below me, on Thicketty Creek.
Question. What is he ?

Answer. A farmer.

Question. Who else ?

Answer. Another, I believe, was Clayton Camp. Another is one of Green Humphries
eons

;
I don t know his given name.

Question. Can you name any others ?

Answer. There is not another one that I thought I knew.
Question. You say Turner is a farmer who lives three or four miles from you ?

Answer. Yes, sir.
*

Question. What is Clayton Camp ?
- Answer. A farmer.

Question. How far from you does he live ?

Answer. About the same distance.

Question. Does he own the farm he lives on ?

Answer. No, sir. He is a young man. Both are young men. They are both living
with their parents.

Question. Are they sons of the owners of the land&quot;?

Answer. Yes, sir. The mother of Turner is living on eight hundred acres of laud
that is willed to her for her lifetime. Mr. Camp, the father of this Clayton Camp, is

living on his son-in-law s laud.

Question. Who is Green Humphries ?

Answer. He is a farmer.
*
Question. How far docs he live from you ?

Answer* It is five miles, I reckon.

Question. Does he own the land he lives on?
Answer. Green Humphries does, but his son that was there does not own any land.

Question. Those three you believe you recognized ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you take any steps to have them prosecuted?
Answer. No, sir.

Question. Why not ?

Answer. Because I ditl not think it worth while in that section of the country a
that time.

Question. Why did you come to that conclusion ?

Answer. I thought that party had set the law at defiance in that section of country
Question. What did you mean by

&quot; that party?&quot;

Answer. You might call it the Ku-Klux party or democratic party, I don t know which.
I believe all democrats p retty much all concur.

Question. Did they give to you any other reason than that you have mentioned for

whipping you ?

Answer. Well, just before the State election came, I forget how many days, but
three or four days, on. Sunday night they made a raid right in the same settlement.

That night they caught five persons ;
one they shot but did not kill him, and four they

whipped. I saw them after they were whipped. When this affray took place, they
sent one young man to me, and got me to go to Spartanburgh, to Mr. Poiuier, the United
States commissioner, to know what could be done. We went and this young man
reported to him what had happened. He did not tell him he knew it, but only from
what the ones whipped had told him, and wanted him to conie down and see. I lived in

the settlement where this happened, and was a constable, and Mr. Poinier pitched on
me to go with him. He made up his crowd, and we went down there. It was in my old

neighborhood and settlement, and I knew all the country I may say nearly every hollow
and hog-path around in the country. They had another man to execute the warrant.
I just weut as a pilot for this gentleman, Mr. Moon. When we got down there those

that were whipped swore to a portion of those who whipped them, and I had to pilot
Mr. Moon over the country, for he was an entire stranger. He made some three or four

arrests, I forget which, for it has been a good while ago, and we collected at Squire
Peter Camp s a trial justice.

Question. Are you giving this as a reason that led to your whipping? if so, go on with

your statement.
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4nnrr. We went in like it was last night at dark, and the next morning we made

the arrests. The next day the news came I was not there then they were making

up a crowd in that w. ighborhood to take the prisoners away from them, and kill out

tlio partv that wcrdKhero arresting. When I and Mr. Moon got baek at sundown,
Mr. Camp s family were there iu a wagon, ready to leave, and did leave the place.

Quest ton. Why f

Answer. Because I was with Mr. Moon. Oil another occasion previous to this, I

had myself made eight or ten arrests for whipping men seven or eight miles below,

and I think that this party that whipped me had that laid up for me, for they told

these men that they whipped on the Sunday night, or Tuesday or Wednesday, that they
intended to have me.

Question. Did they say anything to you while they had you in their custody to show

that your previous connection with these arrests had anything to do with your being

whipped ?

Insu-cr. Nothing more than that they asked me that night when did I see Frank

Camp. I said I saw him to-day, about 12 o clock. Then ho said, &quot;God damn him and

Casey, and Poinier and Fleming.&quot; You see Casey was a United States deputy marshal,

and Mr. Camp was a trial justice and county auditor, and Mr. Fleming was a trial

justice, too. It was before him that they had taken these men before this time. I

think that was the cause of their whipping me from what they told these men they
had on Sunday night before the election, and what they said to me that day about*

Camp and McGill Fleming and Casey.

Question. To the best of your knowledge and observation that night, how many per
sons do you believe were there at your house ?

Ansicer. Down next door to me, Major Lee Lindley supposed there were twenty or

thirty.

Question. Did he see them ?

Answer. Yes, sir. His negro house was there, and he saw them pass by. He told me,
and he said he supposed there were twenty or thirty.

Question. Were there numerous cases of whipping of this character in that part of

the county around you f

Answer &quot;Yes,
sir.

Question. Were there any killed ?

Answer. Yes, sir, Eufus Erwin was shot. The night they took Mr. Champion out of

his house, Rufus Irwin was there, and when they went there, they ordered Mr. Champion
to make a light. I did not see them beat him, but I saw him afterwards, after he was
beaten.

Question. Who was Mr. Champion ?

Answer. He had been a magistrate the year before, but was out of office then.

Question. How far did he live from you ?

Answer. About five miles. As Mr. Erwin raised on the bed, he said, &quot;If you will stop

shooting I will build you alight,&quot; and one then shot, and took him right under the point
of the collar-bone. My brother cut the bullet out.

Question. Did it kill him?
Answer. No, sir.

Question. What has been the result of these proceedings in that part of Spartanburgh
County; do the people feel alarmed i

Answer. Yes, sir, they have been lying out in the woods during the nights, all winter.

Those who claimed to belong to the republican party laid out in the woods pretty much
through the whole winter, and I expect a portion of them are doing so yet.

Question. What are they afraid off

A nswer. They are afraid of the Ku-Klux.

Question. Did they make any threats?

Answer. Yes, sir, they intended to whip the whole of them out.

Question. Were you a republican ?

Answer. Yes, sir.

Question. Had you taken any prominent part in politics ?

Answer. I suppose I had. I was always opposed to the war. I can give you a little

history of that, if you want it.

Question. What do you mean by opposed to tho war?
Answer. Opposed to secession

;
I never would take any hand in the war except as

they forced me to; I was in the war twice; once I was conscripted, and the other time
drafted

;
I served out ninety days at one time, and at another time I was put in for fivo

months, but was sick and did not go for nearly two months
;

it was the last of the war
;

the stout young men detailed were sent to the front by order of the confederate con

gress, and their vacancies were to be lilled
A&amp;gt;y

men over forty-live ;
I was over age, and

only belonged to -the State reserve, and as soon as I got a chance I got detailed and
staid out until the war closed

;
the secession party was very numerous in that part

of the country, and they have always had a pique at me since.

Question. Have you ever held any other office than constable ?



300 CONDITION OF AFFAIRS IN THE SOUTHERN STATES.

Answer. Yes, sir
;
I Lave been county assessor..

Question. When ?

Answer. Two years last fall and fall before.

Question. Had you any persona.) quarrel with, anyone in the u^hborhood by wnich
you could account for such a proceeding against you ?

Answer. No, sir.

Question. Had you been engaged in anything more than your ordinary avocations and
discharging your duties as assessor and constable ?

Ansicer. Nothing that I know of.

Question. What is the feeling of the people there now in regard to security?
Answer. I have not been there since last November, but I see friends coming from

there since I left there ; I saw some since I left, about the 1st of December
;
friends pass

to and fro, and they tell me
;
I can only tell you what they kave told me ; they say that

since the troops went there, in and about the village, times have somewhat calmed
down to what they were, and I suppose since the Bates scrape took place.

Question. What is that ?

. Answer. Frank Bates killed one of the Ku-Klux about two weeks ago ;
since that

time it lias quieted down a good deal.

Question. You left in November ?

Answer. It was about the last of November or the first of December.

Question. Why did you leave ?

Answer. Why ? Because they told me that night when they got done whipping me,
I could go to Columbia or where 1 pleased. As. soon as I was up and the news reached

town, a party was made up

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What town?
Ansii-cr. Spartanburgh pillage. As soon as I got able to ride, I went up to Spartan-

burgh Village, and a portion ofmy friends advised me to come down here and report to

the governor and to the legislature ;
it was in session then

;
that was on the 1st of

December; I at first did not want to do it, but they kept insisting upon it, so I con
cluded to come

;
I came down here, and when I came down forthwith they reported me

to the committee of the house on ways and means or means and ways, and the chairf
man of the committee told me I should stay here a while

;
-I had a son-in-law, you will

recollect, living on the same place where I lived. Directly after I left there the order
was extended to him

;
I cannot tell you how, but the news reached him that if he was

not away from there in such a length of time, he should share the same fate that I had
fared, or worse.

By the CHAIRMAN :

Question. An order from the Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir. My daughter writes me that he was ordered away from that place,
or that he must take iny fate. I was still not discharged from this place and could
not go back, so he concluded to move twelve miles up on the North Carolina line and
on the North Carolina side of the line. He went there and leased a place, as he tells

me, though I did not see it, but he is here to answer for himself if you choose to ask
him. As soon as he did that the Ku-Klux put in to him that he must join them. He
told them he would not do it. This is what he tells me I do not know this myself
they made several meetings with him

; they were several times together one and
another party around there in that neighborhood where he was building his house.
He refused^ and refused all the time, he says, until at last they concluded, he thinks,

just to get a fuss up with him
; they fetched one that claimed to be a captain, drunk,

to his house and left him there, and he stays there I do not know how long; but still

remains drunk until they gathered in. He came in from his work and maybe his

family gathered in I do not know how it was I do not know that he told me exactly :

but any way, the fellow was there drunk, and he was lying there on the iloor of the

house, and he rose up and looked about and commenced cursing and ripping and charg
ing

Question. What is your son-in-law s name?
Answer. Henry Henderson. You asked me why he remained here. I was going to

tell you they told him he must join them, for four men in particular they had in view
three to whip and me to kill, and that he must join them for a certain reason

;
that

they would not kill me right there, but they would let the party just over in North
Carolina know, and as soon as I got there he was to join them and let them know and

they would send a party from North Carolina to kill me.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did they know that Henderson was you son-in-law ?

Answer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. Arc you afraid of being killed if you go back ?
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Answer. Yes. My daughter turned right around and wrote me not to come home,
for it \vns set on foot to take ray life as soon as I landed. I told a few individuals of

that and they advised me to remain away until times got better.

Question. Are yonjpprehensive of losing your life if you return ?

Answer. I have no doubt in the world they would take my life just as soon as they
could get to me.

Quest ion. Have you any knowledge of the manner in which this Ku-Klux organiza
tion is formed ?

Answer. What do you mean?
Question. Is it organized, and what is its purpose if it is organized ?

Answer. I think it is organized to prevent the civil law of the State government from

being executed. I think so from steps that have been taken by parties who are carry

ing it out.

Question. Is that a mere matter of opinion with you, or have you any knowledge
derived from what they told you ?

Ansicer. I have heard several of them say they would die before they would live

under the present law.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Who are they?
Ansiver. I mean the democratic party.

Question. You do not say they are the Ku-Klux?
Answer. No, sir

;
I do not say they do or do not.

By the CHAIRMAN :

Question. My question is to ascertain if you know whether there is or is not an civ

gauization called the Ku-Klux. ,

Answer. There is one man who has run away from there who told me last fall in a

conversation we were differing in politics when we met on the road one day recol-

Ic2t that at the start he didn t tell me that he belonged to the organization at all-; but
we met on the road

;
both were going in the same direction, and this was one thing

we talked about the present form of things in the country, and the way it stood at

that hour and he told me he had seen a portion of their by-law and had read it, and
that they were determined -never to submit to the present organization of the govern
ment.

Question. What government, State or National?
Ansicer. I think both.

Question. Who was he?
Answer. That was O. P. McArthur.

Question. Where is he now ?

Answer. I do not know
;
I expect he is in Arkansas.

Question. Why did he leave ?

Answer. He was censured for being one of the men who was in this raid that whipped
these five persons, Mr. Champion, Mr. Erwin, and these three colored persons on that

Sunday night previous to the election
;
h was sworn to

;
he was one of the party

arrested.

Question. Was he charged with this upon oath?
Ansicer. Yes, sir.

Question. Was it after that charge was made that he left?

Answer. Yes, sir.

Question. Was it before the trial in court?
Answer. I don t know how that was arranged. I was with Mr. Moon that day. He

was one of the party that was arrested
j
McArthur was one of the party that was tc

have been taken by this crowd.

Question. Was he bound over ?

Answer. I cannot tell you how that was arranged; you see it was broken up that

night and they were let loose on a promise to meet at Spartauburgh two or three 01

foin days after that time, but not to be bound over
;
but how that was arranged I can

not tell you.
Question. You do not know whether they were actually bound over, or were to meet

there to be bound over ?

Answer. They were to meet to be bound over.

Question. Did he leave before being bound over ?

Answer. No, sir; he came down on the day I left Spartanburgh to come down here.

Question. Was he ever tried in court for that offense?

Answer. No, sir
;
I think not.

Question. Do you know any other persons in that neighborhood whom you have

ground to believe are members of that organization except these three whom you recog
nized that night when they whipped you?

Answer. Well, sir, I don t want to talk about the things except as I exactly know
I suppose you are going to leave here soon for Spartanburgh ;

I would like splendic
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well to have a day or two ahead of you, just to see what sort of proof I could make on
that point. I woull like it splendid well. That is a large county and they are spread
all over it pretty mach.

Question. Have you any doubt about the existence of this organization in that

county ?

Answer. I have not.

Question. Can you give us any reliable information to enable us to know who are the
members of such an organization if it exists ?

Answer. I don t wish to say ;
I think I know some things, but I would know it better,

or if I wouldn t know it better I could bring it out I think more fully, so that every
body could see more into it, if I was there and jnst had time to call the witnesses.

Question. Have you any reluctance to giving that information here so as to enable us
to investigate it ?

Answer. No, sir.

Question. That is what we want.
Answer. There are some men out here now who are going to try to assist you in get

ting it..

By Mr. VAN TRUMP:

Question. Out where?
Answer. Out here on the hill

;
we have been talking about it this morning.

By the CHAIRMAN :

Question. You mean at the cajrital, Columbia ?

Answer. Yes, sir.

Question. So far as you know, have any persons been visited or whipped by this or

ganization for political purposes, or have the charges been that these persons were
guilty themselves of offenses, and were whipped on other grounds ?

Answer. I do not know
;
but I don t believe that there has been any man whipped or

shot but what there was a charge made against him by them of something else besides

being a republican ;
if there is, I don t recollect of hearing it.

Question. Do you mean that these charges were made in good faith
/&amp;gt;r

made as a
mere pretext ?

Ansiver. That is the view I take of it, a pretext.

By Mr. VAN TRUMP:

Question. D.o you mean that in every instance they arc false ?

Answer. Yes, sir, about that. I don t say, at the same time, that all republicans are

honest, just, and true men
;
but I think that that is a thing put up. There is Colonel

Bates, who killed one about two weeks ago, and there was Dr. Wiusrnith there were
five or seven bullets shot into him.

By the CHAIRMAN :

Question. Have you known of any instances in which men belonging to the demo
cratic party, and who have been guilty of violations of law or offenses of any kind, who
have been visited by the Ku-Klux and violence offered to them ?

Answer. None, of my own knowledge.
Question. Have all cases in that county been against republicans, white or colored?
Ansiver. Yes, sir. But, recollect, I have not been in the county lately.

Question. Is that one reason you give for believing this organization is political in its

character 1

Answer. Yes, sir.

Question. Have there been any cases in the county, so far as you know, in which the

persons who committed these acts of violence have been punished for them ?

Answer. I don t think there have.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Have they been found out, other than those four you mention who were
arrested ?

Answer. Yes, sir
; they have been sworn to.

By the CHAIRMAN : V
Question. You say yon know those three men, Turner, Camp, ami Green Humphries

son
;
what was the reason you did not prosecute them ?

Answer. The thing stood there in such a form, at that time, that it didn t appear like

the law was worth a copper, because I had arrested seven or eight in one case where
they shot people two women and a little child, and where they whipped two or three
more persons. They stood up and swore to them: &quot;You are the very man; I have
known you ever since you were a

boy.&quot; They said it face to face to them, and Squire
Camp would not try the case, but turned it over to the court, and when it got to tho
court it was just thrown away.



SOUTH CAROLINA SUB-COMMITTEE. 303

Question. What do you mean by being thrown away f
^

Answer. It was just thrown out.

Question. By the grand jury ?

Answer. I don t know whether it was by the grand jury or by a discharge.
Question. Was it before Judge Orr ?

Answer. No, sir
;

it was before Judge Vernon.

Question. Was that the only case you know of where there was a prosecution ?

Answer. That was the only one where they used this phrase of fighting and killing.
IliLs was tried before the election, or they were bound over.

Question. Do you own the land you live on ?

Answer. I didn t have a deed to it, but I have been on it for fifteen years. It be

longed to my father. He told me to go on it in his lifetime, and, if I paid so much
money, he would make me ft deed to it. I hare paid part of the money ;

a part is not

paid.
Question. How many acres are there in it ?

Answer. One hundred acres.

By Mr. VAX THUMP :

Question. I understand you to say that some of these men found some money on your
person ?

Answer. They found it in my pantaloons pocket, in the house.

Question. Did they take it ?

Answer. No, sir. When they said &quot;here s his money,&quot; one of the men called out,

&quot;Nothing will be taken from here to-night.&quot; My wife says that as soon as they put
her to bed they blindfolded her, and this man put that money into her hand, and told
her to keep it.

Question. You say that in the room where these men came you had some seed cotton,
and you threw the poker in there ?

Answer. Yes, sir.

Question. You say they commenced to tear that seed cotton to pieces ?

Answer. Yes, sir.

Question. What was their object ?

Answer. Hunting, I suppose, for arms and pistols.

Question. Why did not you state that before ?

Answer. I didn t recollect it just then.

Question. Was it a fact that they searched for arms?
Answer. Yes, sir. She said that they rummaged the beds and turned them upside

down, even the bed she was in
; they pushed over both the straw and feather beds.

Question. Had you raised any cotton that season?
Answer. Yes, sir

;
a small patch.

Question. Did they claim that you had cotton there which did not belong to you ?

Answer. No, sir; nothing of the sort.

Question. There is such a thing as stealing what they call seed cotton !

Answer. Yes, sir.

Question. Mostly by the negroes ?

Answer. I suppose so.

Question. It is sold to the country stores ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is that done all through the country cotton taken from the patches with
the seed in the cotton, taken by parties who ought not to have taken it, and sold to
the country stores ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. All unginned cotton is seed cotton ?

Answer. Yes, sir.

By Mr..VAN THUMP :

Question. They did not charge you with anything of the sort f

Answer. No, sir
;
not a word.

Question. What seemed to be their objection was that you were a republican T

Answer. Yes, sir.

Question. And that you were a constable under the State authorities ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did they say anything to you about their objections to your being active
in arresting these parties on that previous occasion ?

Ansicer. No, sir
; they didn t mention it. c

Question. That was not on their minds ?

Ansiccr. I don t know what was on their minds. They said they were not going to
do like the radicals

; they were not going to do anything until they had a trial.

Question. What did they mean I
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Answer.^! don t know. That was when they got me to the whipping-ground where
they were to whip me.

Question. Was that what you understood by that expression ?

Answer. Yes, sir.

Question. Your interpretation is that they did not intend to do anything until they
got to the whipping place ?

Answer. Right there was where they said it.

Question. What did they mean by saying that they were not going to do like the rad
icals &quot;?

Answer. I don t know. They asked me what I had taught the negroes. I told them
I did not teach them anything I knew of.

Question. You had not been a school teacher of negroes ?

Answer. No, sir
;
not at all. They asked me what I had said to them. I said if ever

I have said anything to them it was to be honest and work and make a living; every
one living by his own labor

;
and be honest and quiet. They said I oughtn t to have

said anything.
Question. There, were five or six at the door ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were they all dressed alike ?

Answer. No, sir
;
not the head-dress.

Question. Were they all disguised ?

Answer. I do not know
;

I only saw six or seven at the door.

Question. How did you ascertain that one wras Turner ?

Answer. I ascertained it by his shape and voice.

Question. Has George Turner a very peculiar shape ?

Answer. He is a little, low, chunky fellow.

Question. Are there not a good many low, chunky fellows in that neighborhood ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is that all ?

Answer. There arc some other particulars I want to bring
Question. We want them now.
Ansu cr. I can t give you any more now.

Question. Your conclusion is that it was his size and shape?
Answer. Yes, sir

;
and his voice.

Question. Did he speak ?

Answer. Yes, sir.

Question. I thought you said that only the captain spoke ;
do you say that thc/ was

promiscuous speaking ?

Answer. Yes, sir ; he talked with the balance.

Question. If I understand you, all the evidence to your mind that George Turner was
there is, that there was n. man of about his size and his general shape and with a voice

something like George Turner s.

Answer. Yes, sir.

Question. Did you address him as Turner ?

Answer. I never made any address to any of them.

Question. You spoke to them ?

Answer. I spoke the words I told you.

Question. What made you think that one was Clayton Camp ;
did he speak to you ?

Answer. One of them asked me if I had any office
;
I told them I was a constable.

&quot;Goddamn your soul,&quot;
he said, and, whang, he came at me, and I believe that was

Clayton Camp.
Question. Why did you think so ?

Answer. Because he talked just like him; I am very well acquainted with him; I

know much-what of his stature in every respect ;
ho is hump-shouldered.

Question. Was this man hump-shouldered ?

Answer. Yes, sir
;
he is not very hump-shouldered.

Question. Was this man you suppose was Clayton Camp hump-shouldered in about

the same degree ?

Answer. Yes, sir.

Question. What made you think one was Green Humphries son.

Answer. Humphries was a thrasher. He has a traveling thrasher through the couft-

try, and when they had me in the yard at the house, before they started* with me, and
had me blindfolded, ho came right up to me in front, with a plaited raw-hide whip, and
he said,

&quot; Do you see this, God damn your old soul!&quot; and I saw the whip, and I believe

it was his whip, and it was him that had it.

Question. Did you know that whip ?

Ansu-er. I believe it was him and his whip ;
a young, slim-looking man ;

I believe

it was him
;

I couldn t point-blank identify him.

Question. You say the reason you did not prosecute these men whom you believed

were part of that party was, because nothing could be done with them I
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Answer. Yes, sir.

Question. Because tlio case would be dismissed ?

Answer. Yes, sir.

Question. Why did you not go to the United States commissioner ?

Answer. I came here to the authorities when I reported here to the legislature ; tli^se

gentlemen on the committee, \id other gentlemen that I talked with, said it had better

be let alone to see whether the Government would not take hold of it and do some

thing with it. As to the district I came from, I don t know what has been done.

Question. You say the man who had this whip was, you believe, young Humphries ;

was he the man who whipped you with the whip as &quot; Number twenty ?&quot;

Answer. I do.

Question. Did he say anything else?

Answer. No, sir.

Question. You say the captain called out their numbers?
Answer. Yes, sir

;
I suppose so. I don t know who called the numbers.

Question. Did the same voice call all the numbers ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did they go all through the numbers until they got to ten ?

Answer. Yes, sir.

Question. And each one gave the number of lashes that his number indicated?

Answer. Yes, sir.

Question. Ten gave you ten lashes ?

Answer. Yes, sir.

Question. And then they skipped to twenty ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. And that was the man with the whip ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was he the only man with the whip ?

Answer. Yes, sir
;
the only one.

Question. How many times did he strike you with the whip?
Answer. I don t know

;
I reckon twenty ;

that was his number. I didn t count them.

Question. Have you forgotten that in answer to the chairman you said he struck you
five or six times
Answer. Five or six times he struck me, and split my hide all to pieces, and another

man told him he shouldn t strike so hard.

Question. Why are there not more scars than the one you have shown ?

Ansicer. Do you want to see more ? Your eyes shall convince you.

Question. I did not ask you to show them, but asked you if there are more scars.

Answer. I can t see on my back, but they tell me there are lots of them there.

Question. That is all 1 want to ask as to that.

By Mr. STEVENSON :

Question. Go on and show them
;
I ask it.

[The witness here removed his shirt, exposing the upper half of his person.]
Mr. STEVENSON. There is one scar reaching from nearly the middle of the arm to the

center of the back, and another from the center of the back to right side
;
there are

four such scars across the back.
The WITNESS. And it s so clean down to my hams

;
down here.

Question. Do you mean down to your knees ?

Answer. Yes, sir
; just the same, all the way.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You say your son-in-law moved off over the line into North Carolina, from
fear of these parties?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he know at that time that there were probably as many Ku-Klux in

that neighborhood as where he had lived ?

Ansicer. I don t know whether he knew it or not When he started, but ho soon found
it out when he got there.

Question. He found it out in the way you have described as related by him to you ?

Answer. Yes, sir
;
he also had to leave the place he had moved to when he moved off

from my place, and he went down to Spartanburgh. He didn t stay there but a little,

for they made him move away and come down here.

Question. Is his family here ?

Answer. Yes, sir.

Question, Where is your family ?

Answer. At home, on the plantation.
Question. Has anybody disturbed your wne ?

Answer. Not that I have heard of.

Question. You have been here ever since?

20 t
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Answer. Yes, sir.

Question. What have yon been engaged in ?

Answer. 1 have been doing some little jobs of work
;
I have done up sonic for Mr.

Turner ;
I helped him put up five wagon-wheels.

Question. Has anybody supplied you with means to stay here without labor ?

Answer. No, sir
;
I came last fall, as I have said

;
the legislature gave me a little post.

Question. What was it ?

Answer. To stay around this place ;
it was threatened with Kn-Klux.

Question. You say a post ; you mean an employment an office ?

Answer. Yes, sir.

Question. What was it?

Answer. To knock around the place.

Question. Where?
Answer. Around the capitol building and at it.

Question. What were you doing?
Answer. I didn t do anything except to go to the committee-room and back and forth.

Question. What did they give you ?

Answer. Two dollars and a half a day.
Question. Two dollars and a half a day for doing nothing?
Answer. Yes, sir. As it turned out, it was for nothing, but if the Ku-Klux had come

in, it wouldn t have been for nothing.
Question. Are you still under pay ?

Answer. No, sir.

Question. How long did that last ?

Answer. I reckon it lasted from about the first of December until about the last of

February or first of March.

Question. Then you were supplied by the committee with two dollars and a half a day
from the time you came here until the breaking up of the legislature ?

Answer. Yes, sir.

Question. And that committee advised yon to stay here ?

Answer. Yes, sir.

Question. What arrangement has been made since then for you ?

Answer. Nothing at all.
i

By Mr. STEVENSON :

Question. What is your age?
Answer. I will be fifty-three, I reckon, on the 8th of August, if they kept a straight

account of it.

Question. Were you born in South Carolina?
Answer. Yes, sir

;
in that county, Spartanburgh.

COLUMBIA, SOUTH CAROLINA, July 3, 1871.

HENRY HENDERSON sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live ?

Answer. Right down here, at Mr. Frazer s, in this city.

Question. When did you come to this city ?

Answer. I have been here about four mouths. I don t know exactly the day I came
here.

Question. Where did you live before you came to this city ?

Answer. In Spartanburgh County, or District.

Question. Were you visited at any time by persons who represented themselves to be
members of the Ku-Klux organization, and if so, state all that was said, and whether
that influenced you in bringing you here?

Answer. Yes, sir. I went up to my father s at one time, I don t know exactly the

time, and there was a young fellow lived right close there said for me to go upx
there

Question. Where did your father live?
Answer. In Rutherford County, North Carolina. My^ffither^bad gone on home. He

said Mr. Price wanted to see me up there/ I jtmrpelTJou my muh^aiid went up there.

When I got almost to his house, there sut, down below his house, \&amp;gt;y
the fence, three

or four different men. They asked nW t&amp;gt; get down. They had their list and every
thing. One said he was the captain, ana ne wanted me to put my name on the list, so

that I would be insured, you know. I told him I would not do it. \

Question. How &quot;

insured?&quot;
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Answer. To keep them from beating me up. They had run me from my father-in-

law s. I had gone to rny father s, and started to building my house and commenced
moving things ;

and because I would not join them they were going to put me through.
Question. Who was this man?
Answer. Price.

Question. Did Price tell you what it was that they wanted you to join?
Answer. Ke said it was the Ku-Klux party ;

and there was a list, and he read it over
to me.

Question. That was not Mr. C. P. Price who testified here this morning ?

Answer. No, sir. The Mr. Price that just went out of the room is my father-in-law.

Question. Who was this Price of whom you were speaking?
Answer. He was some relation to my father-in-law.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. What was his name ?

Answer, Skip Price
; my wife s cousin.

By the CHAIRMAN :

Question. What is his full name f

Answer. That is his full name Skip Price.

Question. You say that he told you that was a Ku-Klux organization ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. And that ho read their names?
Answer. Yes, sir.

Question. What names did he read ?

Ans-icer. I do not remember but five.

Question. Give us those five names.
Answer. First, Skip Price he was one of the five

;
Esau Price; Thad. Splawn.

Question. Is his full name Thaddeus ?

Answer. Yes, sir; and Stephen Splawn, and Earle Smith.

Question. Where do those men live ?

Answer. Three live in Rutherford County, North Carolina Skip and Thad. Price and
Steve Splawn.

Question. What is their post office ?

Answer. Puitherfordton is the nearest town. It is about fifteen miles from Ruther
fordton and about eighteen or nineteen miles from Spartanburgh. Esau Price and Earlo
Smith live in Spartanburgh County, South Carolina.

Question. Are there townships in those counties 1

Answer. Yes, sir.

Question. In what township do they live?
* Answer. Whiteplains Township, in Spartanburgh County.
Question. In what townships do the others live ?

Answer. I do not know whether it is laid off in townships or not.

Question. What is the nearest post office ?

Answer. I don t believe I know.
Question. Go on and state what he said.

Answer. He read over more than five names, but I don t remember more than five.

Question. What occurred and what was said ?

Answer. He wanted me to join them and to help them to beat out the men.
Question. What men ?

Answer. The party the republican party.
Question. Did he say that?
Answer. Yes

;
he said that. And he picked out four different men that he wanted

me to help beat up, and to kill one.

Question. Name them.
Answer. He wanted me to help beat up old Johnnie Nodine to whip him

;
and Tom

Westbrooke they were going to whip him
;
and my father-in-law, who just went

out of here they were going to kill him whenever he put his foot in Spartauburgh,
and they wanted me to help do it, because, they said,

&quot; he was nothing else but a God
damned old negro traitor.&quot; That was Commodore Perry Price. The other man I can t

remember. He was to be whipped.
Question. Go on with your statement.
Answer. I believe that is about all 1 know about it that is of any consequence.
Question. For what purpose did they want you to join what inducement did they

hold out ?

Answer. They said they were for a white man s government, and the way things were
going on they could not hold it could not have a white man s government ;

and there
was but one way to get it, and that was to kill out and beat out all the colored people
and all white republicans that voted the republican ticket.

Quesiiofi. You said something about being
&quot;

insured.&quot; Explain that.
Answer. They thought I would join them to keep myself from being beat up.
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Question. Was this man who spoke to you a cousin of your wife ?

Answer. Yes, sir
;
he was.

Question. Did you refuse to join ?

Answer. I did.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you say this Skip Price was a cousin of your wife?
Answer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. Did they lay any injunction of secrecy on you ?

Ansiver. I was very calm myself, and I did not say very much to him. I thought io

would vanish off, and I would not raise any disturbance; and then, because they had
let their secret out to.. me, thinking I would join, they thought they would scare me;
and as they had let their secret out, they were going to put me to death.

Question. How do you know that ?

Answer. They told*me so. And there was a friend of mine they tried to get to help
to do it, and had sot the night to do it, and had the place picked to put me through.
A friend of mine told me that, and said he would swear to it.

Question. How did he learn it ?

Answer. They had been at him as they had been at me. He didn t join them then
;

I don t know whether he has now or not.

Question. He told you that a night was set for you ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was that the only information you had ?

Answer. Yes, sir. It was floating around, but that was all that I got that was so

straight about it.

Question. Did young Skip Price ever say anything to you about their intending to
kill you ?

Answer. No, sir.

Question. After you refused to join did they make any efforts to influence you ?

Answer. He said I had better do it
;
and if I didn t I would be sorry for it hereafter.

Question. Did Skip Price say that to you ?

Answer. He said if I didn t join I wrould be sorry for it hereafter.

Question. Was there anything more than this communicated to you that influenced

you in leaving there ?

Answer. That was just why I left. They had the night set, and one of. my friends
came and said if I wanted to live to go and get further off. So I had to rake up, and
I went to Spartanburgh and staid there about a couple of weeks, and then came down
here. My ia.ther-in-lawr was here.

Question. When did you leave Rutherford County?
Answer. I believe it was about the 22d of February.
Question. ?lave you been here ever since ?

Answer. At Spartanburgh and here, I have. I staid at Spartauburgh two weeks, and
then came here.

Question. Are you afraid to go back?
Ansiver. I am.

Question. Why?
Ansiver. They would kill me if I went back.

Question. Why would they kill you ?

Answer. Because I left on that account. As soon as I came down here, in a few days,
a parcel of United States cavalry went up there, and I heard (I don t know whether
it was so) that they said if either I or my father-in-law went back they would put
us through and kill us.

Question. Had there been any communication between you and Skip Price about

joining the order before that interview ?

Answer. No, sir
;
we had been as friendly as two brothers.

Question. Had you been intimate ?

Answer. We never had crossed words.

Question. Were you good friends ?

Ansiver. Yes, sir
; neighbors and sociable.

Question. Had the subject ever been talked about between you before he sent for you?
Answer. No, sir; not on that system it hadn t.

Question. What system ?

Answer. Not for trying to get me to join.

Question. Was that the first information he ever gave you about there being a Ku-
Klux organization and wanting you to join them ?

Answer. Yes, sir
;
that was the first.

Question. Is he living there yet ?

Answer. Yes, sir
;

I reckon he is. He is a farmer.

Question. Is Esau Price a farmer
;
and are the two Splawns and young Smith ?
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Answer. Yes, sir
; they are all farmers.

Question. Had there been any persons whipped in that neighborhood ?

Juisicer. Yes, sir; three or four were whipped within hearing of my house just before
I left.

Question. Did you hear it?

Answer. I did not hear it myself, but several neighbors did.

Question. Were they white or black men ?

Anawo: White men; they did not whip a black man.
Question. Did you know that they had whipped them when he wanted you to join?
Answer. No, sir

;
that has been since.

Question. Had that any influence on you to make you leave ?

Answer. Yes, sir
;
that scared me, and their threatening me so strong,

Question. Did you ever see any of those men disguised?
Answer. No, sir.

Question. Have you told us all you know about the organization ?

Answer. Yes, sir. I have heard more. When they whipped my father-in-law I was
there, and I heard it.

Question. Heard of it, or heard the whipping ?

Answer. I heard it. I lived within two hundred and fifty yards of his house. I heard
them going off with him. They had burst into his house and started off with him be
fore I woke, and then I heard them cursing and cursing, and then I heard them whip
ping. I reckon I could have heard the whip a mile and a half; I bet I could.

Question. Why did you not go to his relief?

Answer. They would have given me just the same
;
I was afraid.

Question. Were you near enough to see the men f

Answer. No. sir; it was in the night. But as soon as I stepped in the door I heard
one man s voice, and I said,

&quot; I know one man s voice in that crowd.&quot; My wife said,
&quot;

Yes, I do, too,&quot;
and called his name.

Question. Who was that ?

Answer. Ellison deary.
Question. Who is he ?

Answer. He is a farmer. He lives in White Plains Township, Spartanburgh County
Question. This is all the knowledge you have on this subject ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. What is your age ?

Answer. I will be twenty-one on the 28th of next July.
Question. How long ago were you married ?

Answer. Going on two years. I began quite young.
Question. Were you raised In Spartanburgh County ?

Answer. Yes, sir.

Question. Your father lives across the line in North Carolina ?

Answer. Yes, sir; just on the line. He used to live in Spartanburgh. He was born
and raised in Spartanburgh.

Question. What is his business ?

Answer. Farming, and so on. That is about all he follows.

Question. You must have been married at about eighteen or nineteen ?

Answer. Yes, sir
;
I was a little past eighteen.

Question. Did you live with your father up to the time you were married ?

Answer. Yes, sir.

Question. In the town or country ?

Answer. In the country.
Question. Did you ever go to school ?

Answer. Yes, sir some
;
but never went to get good learning or education.

Question. How much time did you go to school ?

Answer. Not more than six months, I suppose.
Question. At what age were you then I

Ansicer. I was quite small.

Question. Can t you tell about what age ?

Answer. About twelve years of age, I suppose.
Question. When did your father move to North Carolina ?

Answer. He moved there last spring a year ago.
Question. You got word you were wanted in North Carolina ?

Answer. My father wanted me to go on over when they were going to run me from
my father-in-law s place. I was on my father-in-law s place when he was whipped.

Question. When did your father want you in North Carolina ?

Answer. When my father-in-law was whipped.
Question. How long did you stay with Mr. Price, (C. P.)
Answer. He was whipped in the fall, and I staid two or three months after he was

whipped.
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Question. You went up late in the winter ?

Answer. I had to go, you see, to build me a house. I went up first to build me a house.

Question. Did you get your house done ?

Answer. No, sir.

Question. You never moved up ?

Answer. No, sir. I commenced to move up to my father s, bringing a load each time.

Question. On what occasion was it when you saw these men on the road ?

Answer. I was then hunting me a place ;
that was my business up there.

Question. Where did you meet these persons the three Prices, the two Splawus, and
Smith ?

Answer. It was right below Skip Price s house, sitting down.
Question. How far from your father s ?

Answer. About a quarter of a mile.

Question. Where were you going ?

Answer. I was going back to Spartanburgh County.
Question. On your way you found these men sitting beside the road ?

Answer. Yes, sir.

Question. How came it that two of these men living in Spartauburgh were there ?

Answer. There was a fellow right there had bought a still from this Smith, and Smith
had gone up there to carry this still up.

Question. How happened it that Stephen Splawn was along ?

Answer. Stephen was not along with them
;
he just had his name on the list.

Question. What men were with Skip Price by the side of the road ?

Answer. There was my brother, Middleton Henderson
;
he had just walked up, and

they were trying to get him to join and lie would riot do it
;
and there was Skip Price,

he was the captain, and Esau Price and Earle Smith. They were there sitting by the
bide of the road.

Question. Which of the Splawns lives in Spartanburgh County ?

Answer. No, sir
;
I said both lived in Rutherford County, North Carolina.

Question. Which of the five lived in Spartanburgh?
Answer. Old Esau Price and Earle Smith.

Question. Then, if I understand you, the very five men whose names were read to you
were right therewith Skip Price by the road. Who did you find on the side of the
road with Skip Price ?

Ansiver. Esau Price and Earle Smith and my brother, and I went up and that made
four. None of the Splawns were there, but there were their names.

Question. Skip, your brother, Middletou Henderson, and Earlo Smith and Esau Price,
were all sitting there ?

Answer. Yes, sir. They were trying to get my brother to put his name on-, but he
swore he would not do it, and went off.

Question. Was he living with your father ?

Answei . Yes, sir; he is not married.

Question. How old is he?
Answer. He is twenty-one.
Question. Younger than you ?

Answer. No, sir; older. I will be twenty-one the 28th day of July next; I expect he
is older than that.

Question. Do you not know whether he is older than you or not ?

Answer. He is older than I am, but there is very little difference in our ages ;
there is

not much difference.

Question. There is nine months difference, is there not ?

Answer. There is not over nine months.

Question. Who spoke first on that occasion ?

Answer. Skip Price.

f Question. What did he say ?

Answer. He invited me to join with them.

Question. And then what was said f

Answer. I told him I hadn t studied much on the subject. He said, &quot;I do
;
and we

can t have it unless the negroes are whipped and slayed out, and all the men that votes
the radical ticket.&quot;

Question. What else did he say ? *V

Answer. I believe that is pretty much all.

Question. When did he ask you to become one of them ?

Answer. That was the time he wanted me to put my name on the list. He had his

pen and ink there, and everything to put my name down. I wouldn t do it, but just

jumped on my mule again.
Question. How long did you stay?
Answer. I suppose about a quarter of an hour.

Question. He immediately went to reading you all the names?
Answer. No, sir; he didn t read it plumb&quot; through, but he read a number of them

;

but onlv five of them I knew.
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Question. How many did he read to you?
Answer. I don t remember DOW ;

not more than ten or fifteen.

Question. Did you see the paper?
Answer. Yes, sir.

Question. Can you read writing?
Answer, No, sir.

Question. You do not know whether he read it aright or not ?

Answer. No, sir. He took it out and read the names, and Esau Price put his name
down.

Question. What did he say that list was?
Answer. It was a Ku-Klux bund, he said.

Question. Who was the captain ?

Answer. Skip Price.

Question. How did you know that ?

Answer. He said he was. and there was his name on the list.

Question. Do you pretend to say that passing along that road and seeing these men
they opened this thing right up pulled out the list and read it off ?

Answer. Yes, sir
;
but he had sent after me to meet them right there.

Question. Whom did he send?
Answer. My father. He had been up there to a neighbor s house and Was going along

the road there. He was a very close neighbor. I suppose Skip lives a quarter of a

mile from my father, find he sent word by my father that he -wanted to see me and
wanted me to come by there. He said for me to come by there, and when I came there

they were sitting there.

Question. Did your father say these men were waiting there ?

Answer. He didn t say what men were there, but that Skip wanted to see me, and I

went right on. I believe I was just getting on my mule when he told me.

Question. And as soon as you got there he went on at once to state that all the negroes

ought to be killed, and that he was captain of the Ku-Klux band, and had the names
of the band and read them ?

Answer. Yes, sir; and they read it over several times to me.

Question. And asked you to become a member ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he warn you not to say anything about it ?

Answer. Yes, sir, and swore me.

Question. How did he swear you ?

Answer. He swore me, and if ever I let it leak out he would kill me.

Question. Tell in what manner he swore you ;
in form ?

Answer. Yes, sir. I raised up my right hand to the oath never to let my wife or

neighbors or anybody get it out of me.

(Question. All that occurred you rode up, he said he was captain of the Ku-Klux band,
read you the list of names, asked you to join, you refused, and he asked you to never

tell, and then you Ieft4

Answer. Yes, sir. I knew that if I told I would be killed in less than two days ;
I

knew that.

Question. Was this before or after your father-in-law was whipped?
Answer. It was since.

Question. One special purpose was to kill your father-in-law ?

Answer. Y es, sir
; they all had a grudge against him. He knew that I knew better

than to say anything much about it to any one.

Question. You say they all had a grudge against your father-in-law ?

Answer. They talked it before me, and they knew I knew better than to say anything
about it.

Question. But aS to your father-in-law they all had a grudge against him ?

Answer. You know a while ago I told you they said he was only a danmed old negro
traitor.

Question. Was there any private quarrel ?

Answer. No, sir
; they never had a hard word that I knew of in their lives.

Question. You being the son-in-law of Commodore Perry Price who had been whipped,
Skip Price, in the presence of your brother, whose name was on the list

Answer. He was not on the list.

Question. Did you not say that you were sent for by Skip and went to see him, and
found him in presence of your brother, where he at once deliberately proposed all t he io

things in broad daylight f
Answer. Yes, sir.

Question. You swore to that?
Answer. Yes, sir; and my brother will, too.

Question. Where is he?
Answer. He is in Spartauburgh. I ll bet if he was here he would swear to it.

Question. He would swear hard, would he &amp;lt;
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Answer. Yes, of course, he was there and heard it.

Question. Was that the last you saw of Skip Price?
Answer. That was before I built rny house. I went on building my house. My

father-in-law leased me a piece of land--

Question. You had forgotten this threat ?

Answer. No, sir
;
I knew it all the time.

Question. Did you tell anybody qf this thing?
Answer. No, sir

;
not even my wife.

Question. Did you tell your brother ?

Ansiver. Yes, sir
;
we talked about it.

Question. Did you warn him not to talk about it ?

Ansiver. We knew it would not do to say anything about it.

Question. Did you warn him ?

Answer. Yes, sir
;
and he me, too.

Question. You got frightened ?

Ansiver. Yes, sir
;

it was enough to frighten anybody.
Question. How long did you stay there, after this interview by the roadside, until

you came to Spartauburgh ? You did stay there some time ?

Ansiver. Yes, sir. I was there about two or three weeks building nay house, and I

had just commenced moving. I don t know how long it was after that.

Question. Have you seen Skip Price ?

Answer. Yes, sir
;
been to his house.

Question. Have you talked with him about this ?

Answer. Yes, sir; every time I saw him.

Question. What did he say?
Answer. Why, he was working for a white man s government, and intended to have it.

Question. You say a friend had told you they had &quot; sot a night
&quot; for you ?

Answer. Yes, sir.

Question. What night was &quot;sot ?&quot;

Answer. I believe it was the 22(1 February.
Question. What makes you believe it was February 22d ?

Answer. Because I know in reason that was the day.
Question. What day did you go to Spartanburgh ?

Answer. I don t exactly know. I believe I have here in my pocket the date I left

there. Here it is. [The witness here produces the paper hereinafter given.] Hero
are some of the names that met that night.

Question. Who wrote this paper?
Answer. My wife. There is the date there when I left my father s. That s my wife s

handwriting. I got her to write down the day I left there.

[The paper produced by the witness, as above mentioned, is as follows :]

&quot; FEBUARY 24Tii, 1871.

&quot;I was threaten to be killed the 24 or 25 of Febuary, by* the K. K., and the 24

night they gatherd at Stephen Splawn, and I believe that was there business was to

kill me, but I left homo the 22, and they did not git me. And this is the men that
went : Jeames Kimbrel, S. C.

;
Kinch Giibert, little Berry Gilbert, Wilson Cantrel. S. 0.

;

Henry Cantrel, Jeames Carpenter, S. C.
;
Rob. Cash, Alferd Davisou, N. C.

; Phillip

Robbies, N. C.
;

Pertiller Robbing, N. C.
;

Phil. Henson. N. C.
;
John Nelson, N. C.;

Watson Panther, Hugh Price, seignor, Hugh Price, jr., S. C.
;
Ross Massy, Pink Foster.

&quot;This is the men that met at Stephen Splawn to put me to deth : Jeames Kimbrel,
Kinch Gilbert, little Berry Gilbert, Wilch Cantrell, Henry Cantrell, Jeames Carpenter,
Rob. Cash, Alferd Davisou, Phillip Robbins, Pertiller Robbin, Phil. Henson, John Nell-

son, Watson Panther, Hugh Price, Hugh Price, Ross Massy, Pink Foster.&quot;

Question. According to this paper it was the 24th of February when you left there ?

Answer. It was the 24th.

Question. Where did your wife get these names?
Answer. My brother gave her the names, the night they were to put me to death.

He went along up there that night on some business, and^he came right among them
suddenly, and he knew many of them.

Question. When was that?
Answer. The night they were to put rne through.
Question. Where was he going ?

Answer. He was going to Stephen Splawn s on some business.

Question. How far does Splawn live from your father ?

Answer. A little over a quarter of a mile.
&quot;

Question. Was it night-time ?

Answer . It was getting thick dusk.

Question. Where did your brother meet them ?

Ansiver. They were gathering right there at Splawn s gate.
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Question. And these are the names your brother gave to your wife as the men who
had met at Stephen Splawn s that right?
Answer. Yes, sir. And she saw many of them going, but didn t know they were

going there. My wife and sister saw them going, but didn t know where they were

going.
Question. Plow did your brother kuow what they were gathering for?

Answer. They were going to put me through.
Question. How do you know?
Answer. My friend had told me.

Question. Who was lie ?

Answer. Caleb Griffin had told me, as a friend, that they had sot the night, as I told

you.
Question. Where does he live ?

Answer. He lives in North Carolina, in Rutherford.

Question. What is his nearest town?
Answer. It is about fifteen miles from Rutherfordton.

Question. Is that the post office where Caleb Griffiu gets his mail ?

. Answer. Yes, sir
;
at Rutherfordton ?

Question. Would a letter addressed to him at Rutherfordton reach him?
Answer. I don t know. He lives off a way, but that is the nearest post office I know of.

By Mr. STEVENSON :

Question. Are there not some little villages or stores near there ?

Answer. Yes, sir.

Question. Which one is nearest to him ?

Answer. Sandy Plains is nearest.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you know your father s ordinary post office
;
does he get any papers or

letters ?

Answer. No, sir
;
not since he went up there. We always got our mail at Spartan-

burgh.
Question. You do not know the nearest post c ffice to your father and Caleb Griffin ?

Answer. I believe it is Sandy Plains.

Question. How far is it ?

Answer. About four or five miles.

Question. What is the politics of Griffin ?

Answer. Republican ;
and his father is, too.

Question. How did lie know a particular night was &quot;sot for you?&quot;

Answer. They were trying him the sanc.e as me trying to get him in.

Question. Trying to get a- republican in ?

Answer. Yes, sir.

Question. And they failed ?

Answer. Yes, sir; they did fail.

Question. And after they failed to get this republican in, they told him &quot;the night
they had sot for you ?

&quot;

Answer. He said they had talked to him
;
he didn t tell them he would join or would

not join.

Question. But they told him &quot; the night they had sot for you ?
&quot;

Answer. Yes, sir
; they were going to put me to death.

Question. That was tlie 24th of February, 1871 ?

Answer. Yes, sir; it is on the paper; you can see.

Question. This was the date when you were to be put to death, and it also fixes the
date when you left to go to Spartanburgh ?

Answer. I don t remember whether that is down there or not.

Question. Your brother, Middleton Henderson, gave your wife to write down these
names of the Ku-Klux that met at the gate of Stephen Splawii that night ?

Answer. Yes, sir. He gave her the names, and then she told me, and I said to her
&quot;for fear I might forget, take your paper and ink and set their names down.&quot;

Question. Then this paper was written here ?

Answer. Yes, sir, after she came here.

Question. Then it was not written on the 24th February ?

Answer. It was either the 24th or 22d.

Question. You said you left on the *22d of February for your father s, and left there
for Spartanburgh, three or four weeks before coming here?
Answer. I left my father s 011 Monday morning, and staid at Spartanburgh until the

next Thursday, and then came here.

Question. Then you did not stay there two weeks or more?
A nswer. I said 1 might have staid there about two weeks.
Question. How long after you got here did she write these names down ?
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Anstver. About two weeks.

Question. You got here, then, about the 1st of March ?

Answer. Yes, sir, or a little before. I don t remember now.
Question. About two weeks after that your wife came down here ?

Answer. Yes, sir.

Question. And a day or two after that, at your suggestion, she sat down and wrote
this .^Ut of Ku-Klnx that had met on the night &quot;sot to kill

you,&quot;
at Splawn s gate,

on the night before you left ?

Answer. She told rue she knew the night and everytiling, and the names, and I told
her &quot;for fear you should forget it, and any production should come out of it, you had
better set it down.&quot; I would not swear to any name on that list.

Question. These names were what you told her ?

Answer. These names were what she told rne she had seen that had met there.

Question. You did not give her the names ?

Answer. No, sir; she brought the names to me after she cpone here.

Question. She brought them in her mind?
Answer. Yes, sir, she knew every one of them.

Question. And the way she knew was, because your brother Middleton had passed
Splawii s gate, and these men were there ?

Answer. Yes, sir, and she saw them going there, but she didn t know then that that
was their business.

Question. And then these names were set down in March last, long afterwards, from
her memory of what she saw, and what was told her of those that met at Splawn s

gate ?

Answer. Yes, sir. Those were not all that met, but she put down all she knew.
Question. Have you any objection to our taking this paper ?

Answer. I don t know that that paper would be of any use to you or anybody else,
but you can take it if you want it.

Question. You say your friend, Caleb Griffin, who gave you notice of &quot; the night sot
for killing you,&quot; is a republican ?

Answer. Yes, sir.

Question. How old is he ?

Answei\ Twenty-one or twenty-two.
Question. What is his occupation ?

Answer. A farmer.

Question. They tried to get him into the same organization ?

Answer. Yr

es, sir, he told them that

Question. He refused it ?

Answer. He didn t say he would or would not, but he told me if I wanted to live and
do well to get further away.

Question. But before he said he would or would not join, they told him that on a

particular night they were going after you ?

Answer. Yes, sir. They had the night sot and everything.

By the CHAIRMAN :

Question. Had you had a vote before this time ?

Ansiver. No, sir
;
I am not old enough to vote to-day.

Question. Had you taken any part in politics at all ?

Answer. They knew I believed in the republican party, but as far politics, I never
bothered my brains with them at all.

By Mr. VAN THUMP :

Question. What have you been following since you have been here in Columbia ?

Answer. I have been working at a sort of carpenter s trade. I did nt have any trade,
and have been just learning.

Question. You are really afraid a young man like yon, not having mingled in politics,
and unmarked in character that these men will kill you ?

Answer. Yes, sir, for fear I would let it leak out on them.

By Mr. STEVENSON :

Question. Do you know what was the politics of the men who were whipped up in \
Rutherford County ?

Answer. I know they were every one republicans all that I knew, and as I told you
awhile ago, three or four were whipped the night before I left. They were all repub
licans and white men.

Question. Did these men you saw by that roadside have a book ?

Answer. No, sir, he had a list on a piece of paper.
Question. Did he have the oath on a paper tf

Answer. He had it on a paper.
Question. Was it printed or written ?

Answer. It was written he read it.
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Question. Did you object to taking the oath?
Answer. No, sir

;
but he told me if I didn t join I must take the oath not to tell any

thing that passed.
Question. Did you object to taking the oath?
Answer. I said it looked blamed hard to take an oath for nothing. He said I must

if I didn t join. I told him I wouldn t join, and he said,
&quot; hold up your right hand,&quot;

and then he read the oath, and I had to take it, for I had their secret.

Question. Were they armed ?

Answer. No, sir
;
one of them had two repeaters belted around him.

Question. Who was that ?

Answer. It was Earle Smith. He always toted them.

Question. Were any others of them armed, so far as you could see ?

Answer. Not as I saw.

Question. How did you see Earle Smith s arms ?

Answer. He had on a short coat, and they were belted around him with a leather
belt.

Question. By repeaters, do you mean revolvers?
Answer. They were what we call repeaters. He was the only one had them, so far as

I could see.

Question. You did not see any belts on the others ?

Answer. No, sir.

Question. Did you send word to your father-in-law before you came down here from

there, when your father-in-law was down here and you were up there ?

Answer. No, sir, they never let our letters pass.

By Mr. VAX TRUMP:

Question. What is that
; your letters were stopped ?

Answer. He wrote some two or three letters, but we never got them.

By Mr. STEVEXSOX :

Question. After you got to Spartanburgh, did you write to him ?

Answer. Yes, sir
;
but I never heard from him until I came here.

By Mr. VAX THUMP :

Question. Who was the postmaster at Spartanburgh?
Answer. Enoch Cannon.
Question. Who is the postmaster here ?

Ansicer. I don t know.

By Mr. STEVEXSOX :

Question. How did you write to your father-in-law ? You cannot write yourself.
Answer. My wife wrote the letter, and I went and put it in the office.

Question. She signed your name to it ?

Answer. Yes sir.

By the CHAIRMAX :

Question. To some of the names on this paper there is added &quot; N.
C.,&quot;

and to others
&quot; S. C

;&quot;
does that mean North Carolina and South Carolina ?

Answer. Some of them belonged to South Carolina and some to North Carolina.

Question. Where is Little Berry Gilbert ?

Answer. He lives in Spartanburgh.
Question. Henry Cantrell ?

Answer. Spartanburgh.
Question. Rob Cash?
Answer. Spartanburgh.
Question. Where does Ross Massey live?
Answer. Now, Til be dogged if I can hardly tell where he lives; he is just here and

there
;
he is a loafer.

Question. Pink Foster ?

Answer. I don t know where he does live. He did live down in Union. He went up
there just before this.

Question. Watson Panther ?

Answer. He lives in North Carolina.

Question. Do these men live along the line of North Carolina and South Carolina ?

Answer. The furtherest one don t live more than a mile and a half from the line all
those I have named in North Carolina.

Question. How is it with those who live in South Carolina ? Do they live near the
line ?

Answer. They are scattered about
;
some live seven or eight miles from the line.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Have you had any talk with anybody in Columbia about your being a
witness here ?

Answer. About being a witness here in Columbia ? No sir.
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COLUMBIA, SOUTH CAROLINA, July 3, 1871.

HENRY JOHNSON (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live ?

Answer. I am staying here in Columbia now. I formerly belonged at Winnsboro, Fair-
field County.

Question. Have you held any public office in this State.
Answer. I was formerly a member of the legislature.
Question. What session ?

Answer. The first session after the adoption of the constitution I was elected. I
have been up there for a couple of years.

Question. How long have you been staying at Columbia ?

Ansiver. Nine or ten weeks.

Question. For what cause did you leave Fairfield County to remove here ?

Answer. Because I did not feel safe there.

Question. What led you to apprehend danger ?

Answer. The so-called Ku-Klux visited my house disguised parties.
Question. Go on and tell what occurred.
Answer* Names I could not state, for I do not know who they were. They first came

to my house and called to open the door, that they wanted to see me.

Question. Fix the time first.

Answer. It was last April, but I cannot tell exactly what time, but it was published ;

they published it right away.
Question. Go on and tell what they said and did when they came in.

Answer. They did not come in. They caine and knocked at the door. They came
into the piazza and rapped and said,

&quot;

Open the door
;

&quot; that if we did not open it they,
would break the door open. I asked what they wanted. They said they wanted to
see me. I made my way out of the back door and crossed into the next yard Henry
Jacob s yard and asked him. if he had a gun in there to assist me

; that they were
trying to break my door down. He said he had no gun. and I went down into the lot
below my house,, where two young men were staying, but none of them came out.

They had no gun, and so I laid out the balance of the night. I never got to see any ;

of these parties ;
of course they heard me when I came out. I kept right on down the

hill. I live right on the edge of the town. I kept on down, and never saw them any
more until about half an hour afterward. I saw a crowd of them go up the street
toward the college.

Question. What kind of a crowd ?

Answer. They were on horseback.

Question. How many were there ?

Answer. I cannot tell, but it looked to me that might have been because I was
frightened to be about two hundred. I do not know that there were that many.

Question. How were they dressed ?

Answer. In gowns; they looked so at night. They had gowns or cloaks on their
bodies.

Question. How were their heads dressed ?

Answer. I cannot tell much about that. I could not see them at my house except as
I made out through the window glass, as it was in the night.

Question. Could yon tell whether they were armed ?

Answer. Of course I could. They just had guns ;
that was all I could see

; they had
guns on their horses.

Question. Did they do anything else that night ?

Answer. They went to Mr. McDowell s house and tried to get in, but he would not

open the door.

Question. Who was he?
Answer. He is a member of the legislature. He is here now.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. A colored man ?

Answer. Yes, sir. They went to Mr. Barber s house
;
he is a senator from there and a

colored man. Mr. Barber was not at home; he was down here, and his wife opened
the door for them

; they went in and left a notice for him to resign, and that if he did
not they would come again for other purposes, and not for the purpose of notifying.

By the CHAIRMAN :

Question. Did you see that notice ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who did they leave it with ?

Answer. With his wife.

Question. How did that notice run?
Answer. It just read notifying him to resign his position immediately.
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Question. How was it signed ?

Answer. I forget. I will not be certain, because I think it is here. There is no name

to it, I think ;

&quot; G. Z.&quot; is on it, I think, or something like that.

Question. Did you read it?

Answer, Yes, sir.

Question. Was it addressed to Barber?

Answer. Yes, sir. After giving him a private letter in that way, it was also stuck on

the court-house door the same night on a large sheet, as large as that map.

Question. At what time of night did these people appear at your house ?

Ansivcr. Between 1 and 2 o clock.

Question. Did you hear them say anything ?

A8ii-er. No, sir; nothing more than to open the door or they would break it down.

Question. Did they say what they wanted?
Answer. They wanted to see me, but they did not say for what purpose.

By Mr. STEVENSON :

Question. Did they say who wanted to see you ?

Answer. No, sir
; they said never mind who wanted to see me, to open the door.

By the CHAIRMAN :

Question. Did you see them?
Answer. Not plainly ;

it was dark.

Question. What is the population of that town of Winnsboro?
Answer. I do not remember. I took the census, too. There are not many. It is a

small town.

Question. Three or four hundred?
Answer. Yes, sir

;
five or six hundred. It is a tolerably good little town.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What proportion of colored men?
Answer. There are near about two whites to one colored.

By Mr. STEVENSON :

Question. How is it in the county ?

Answer. The county has a large colored majority, near two thousand.

By the CHAIRMAN :

Question. How do you feel in regard to your personal security in consequence of this

visit
;
do you feel safe ?

Ansiccr. No, sir
;
not in Fairfield.

Question. Have you been back since ?

Answer. No, sir.

Question. Why not ?

Answer. I do not feel safe.

Question. For what reason ?

. I can always hear threats, and I have received notices notifying me that if

did not resign and quit having anything to do with politics they would kill me.

Question. Resign what?
Answer. Resign my position as a member of the legislature. I have been getting

notices ever since I was first elected, off and on, all the time.

Question. Can you trace these notices to any person ?

Answer. That is hard to say, because there is a portion of the people that are very
bitter, and I could not put it to any one in particular.

Question. Do you believe the notices came from people who would carry out their

threats ?

Answer. Yes, sir.

Question. Why do you believe that ?

Answer. Because I believe that there are some there mean enough to do anything.
Question. Did you find any difficulty in advocating your political sentiments there

among the white or colored people ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have threats been made there ?

Awwer. Yes, sir, by Tom Woodward.
Question. Who is he ?

Answer. He used to be in the rebel army.
Question. Have you heard him make these threats ?

Answer. Yes, sir
;
in front of the court-house.

Question. What did he say ?

Answer. He said before the present legislature should meet here again there should
be war.

Question. What did he say that was calculated to intimidate or prevent you, or anj
other colored man, from expressing his political sentiments ?
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Answer. He has never changed words with me, but this was in a public place and I
heard him.

By Mr. STEVENSON :

Question. Was he making a speech ?

Answer. No, sir
;
but talking publicly at the court-house.

By the CHAIRMAN :

Question. What is the fact ? Do you feel at liberty to go there openly and publicly
and address the colored people ?

Answer. No, sir. I would not do it for the whole world.

Question. Could you do it with safety ?

Anstver. No, sir.

Question. What is the general feeling among the colored people ?

Answer. I do not believe a meeting could be gotten up. They fear being killed,
because some have been shot.

Question. Where ?

Answer. About nine miles from town there was a company had a gathering there and
were drilling, and that night they went at them and took their arms from ttiem, and
took them and shot two of them.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you say that was in April ?

Answer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. Apart from meetings, what is the sense of personal security by colored peo
ple in their own homes do they feel safe ?

Answer. No, sir. They keep moving away from up there, because they keep whip
ping and slashing them at night.

Question. How many colored people have been whipped in that county ?

Answer. To my own knowledge, between twelve or fifteen. I have seen the people,
some of them are here now, who, I expect, will come before you.

Question. What was the cause of whipping them
;
were they charged with stealing?.

Answer. Nothing, only their political opinions, the meetings and public speeches ;

there is nothing else. They are disguised, and they come up at night and take them
out and whip them.

Question. Have you at any time talked with the white people of the county about
permitting or stopping this thing ?

Answer. Yes, sir. I have talked with Mr. Crait. and Mr. Duvall, the sheriff, about it.

Question. Did they take any steps to prevent this ?

Answer. None that I know of.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you know anybody that has whipped these colored people ?

Answer. No, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. It has been done by persons in disguise who cannot be identified ?

Answer. Yes, sir. When the men went into Mr. Barber s house, his wife struck a

light for them to see which letter to leave for Mr. Barber, and she saw the man, but
she cannot tell who he was.

By Mr. STEVENSON :

Question. Had they the letters written ?

Answer. Yes, sir; one for the court-house door also.

By the CHAIRMAN :

Question. You spoke of a considerable number of men having been whipped in that

county that you know of?
Ansiver. Yes, sir

; men, and women too.

Question. Have there been any killed ?

Answer. No, sir.

Question. Have there been any other visitations except of yourself?
Answer. Mr. McDowell and Mr. Cook and myself they visited, but the rest all got

letters. Mr. Smart is a white man. They sent him a letter
;
he is a member of the

legislature now from that county.
Question. Has there been any complaint publicly or generally of the affairs of the

administration in that county which was given as a reason for this proceeding ?

Answer. No, sir
; nothing more than this : they said they would not stand the present

state of affairs the way they were taxed.

Qwstion. Which tax did they mean ; the county or State taxes ?
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Ansiw. The State taxes. There is Mr. Martin, the county commissioner, a colored

man: they did not visit him, but sent him a letter. He resigned after they notified him.
Mr. Dunlap is a white man, and is county commissioner. He is a republican, and he
was notified to resign too.

By Mr. STEVENSON :

Question. Who was appointed in Mr. Martin s place ?

Answer. No one. The governor would not accept his resignation.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. You say that you were elected to the first legislature. When was that *

Answer. In 1868/1 believe.

Question. Was there anybody running against you?
Answer. Yes, sir.

Question. White or colored ?

Answer. White.

Question. Did you go around and stump and address your colored brethren?
Answer. Yes, sir.

Question. Did the white man also ?

Answer. I do not know that he did. I never met him.

Question. Did your district comprise any part of Lancaster County, or is it a repre
sentative district?

Answer. That county is entitled to three representatives.
Question. Your electioneering did not go outside of Fairfield County?
Answer. No, sir.

Question. Did you make a pretty thorough canvass ?

Answer. No, sir; not very thorough.
Question. Were there several meetings?
Answer. Yes, sir

;
there were several meetings, but I did not make many speeches

Question. How many did you make ?

Answer. Not more than one or two.

Question. Had you any trouble?
Answer. Not a bit.

Question. Were you a slave before the war ?

Answer. Yes, sir.

Question. In this last canvass were you a candidate ?

Ansicer. No, sir.

Question. But you were an orator ?

Answer. Yes, sir
;
I canvassed the whole county.

Question. For how long?
Answer. I was gone sometimes two or three days.
Question. How long did the canvass last ?

Answer. It commenced in July and held on until the election.

Question. When did the election take place ?

Answer. In October.

Question. Then from July to October you were pretty actively engaged in that can
vass?

Ansicer. Yes, sir; and several others were.

Question. Colored and white ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you have any trouble at the meetings?
Answer. No, sir; only at one time, at the time of the celebration in Winusboro of the

15th.

Question. Then, wherein is the danger of a republican, black or white, expressing
himself in Fairfield ?

Answer. I never had any difficulty. All this occurred since the election.

Question. You said to the chairman that it was not safe for a republican to deliver
his sentiments there.

Answer. I say I do not believe it is.

Question. Is it worse now than it was before ?

Answer. Yes, sir. No one was whipped or shot before.

Question. What has made it so?
Answer. I do not know.
Question. You say it is political ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have you any reason to believe that these violent acts are committed foi

political reasons, except that they are all republicans ?

Answer. My belief is, that it isYor the purpose of carrying the next election.

Question. Is that more important than the last election was ?

Ansicer. They have tried to carry them all, but never tried in this way before.

Question. What has given rise to this danger in Fairfield County in the expression of
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political sentiments ? Have you any other reason than, the one you have just offered
that it is the question of the next election that is causing it ?

Answer. That is my belief. I cannot see what else it is. I do not know. It looks

strange, when it started after the election was all over. They did not start it during
the campaign.

Question. You say in April the party came to your house ?

Answer. Yes, sir.

Question. They knocked at the front door ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. And you asked what they wanted ?

Answer. Yes, sir
;
and they continued to try to open the door. He said,

&quot; We want
to see you, and if you don t open the door, we will break it down.&quot;

Question. You thought it time to leave ?

Answer. Yes, sir.

Question. And you went to Jacob s house to get something to defend yourself with I

Answer. Yes, sir.

Question. Was this Jacobs a colored man too ?

Answer. Yes, sir. He was a member the same time I was.

Question. Did you go back to your house at all ?

Answer. No, sir.

Question. Were these men on horseback when you saw them ?

Answer. Their horses were in the street.

Question. Was it a dark night ?

Answer. Right at the piazza it was dark, but I could see them a good way in the street.

Question. Where did you go after you left Jacobs and the two young men ?

Answer. I went down to a branch right below my house.

Question. How long did these men stay at your house ?

Answer. Not very long.
Question. They did not seem to have any very important business with you ?

Answer. No, sir. They heard me, I suppose, when I went out. I heard the horns

blowing as they went up the street.

Question. When they went off on horseback, how far off were they ?

Answer. About a square, going up the hill toward the college.

Question. Was it moonlight ?

Answer. Yes, sir.

Question. Clear moonlight ?

Answer. Not quite clear. It was a little cloudy. It was light enough to make out
that any one was disguised.

Question. Did they leave a notice with you ?

Answer. Yes, sir.

Question. To resign?
Answer. No, sir

;
I was occupying no position.

Question. What did the notice relate to ?

Answer. To leaving.
Question. To leaving town ?

Answer. To leaving the country.
Question. Have they visited you since ?

Answer. No, sir.

Question. You went to Senator Barber, a colored man, who was not at home ?

Answer. Yes, sir
;
and to Steub. Miller s, a colored man.

Question. You say you colored people have about two thousand majority in that

county ?

Answer. Yes, sir
;
that is the majority between white and colored, but at the last

election we carried the county by fifteen hundred and nine.

Question. All the colored men did not turn out ?

Answer No, sir..

Question. Are there any democratic colored men?
Answer. Yes, sir.

Question. How many ?

Answer. I do not know in the county ;
but six or seven in the town to my knowledge

Question. Have you a Loyal League 111 the county ? &amp;gt;

Answer. Yes, sir.

Question. When was that established ?

Answer. I do not know
;
about five years ago.

Question. Were you a member of it ?

Answer. Yes, sir
;
I was president of one from the town.

Question. Did you have regular meetings ?

Answer. Yes, sir.

Question. During the whole year?
- Answer. Not this year ;

we did not have any meetings.
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Question. Did you take an oath when you -went into that institution T

Ansivcr. Yes, sir.

Question. What did that oath require you to do ?

Answer. I cannot state. It required me to keep secret -what was done.

Question. You do not feel at liberty to divulge to us any secrets that you learned there f

Answer. No, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. If the judge desires you to answer, we will require you to tell all you know
about it.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What does the oath require ?

Answer. We swore to stick to one another, and vote the republican ticket.

Question. Nothing else ?

Answer. No, sir.

Question. Then it made no difference how many dozen good reasons might be offered,
how strong might be the convictions in your o\vu mind that you should not do so, yori
had sworn to vote the republican ticket ?

Answer. Yes, sir
; you are bound to do it, unless you think it is not right.

Question. Is that in your oath?
Answer. Yes, sir

; unless it proves not to be right not to be made of good men.

Question. Then what are you to do ?

Answer. Then of course a man must depend upon himself.

Question. What if a member of the League quits ?

Answer. A number of them quit.

Question. How many military companies have you had in Fairfield County ?

Answer. Four companies, but only three were armed; they just had military reviews.

Question. How many men were in a company?
Answer. Ninety-six.
Question. Then there were about three hundred armed men there ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were they armed by the State government ?

Answer. Yes, sir.

Question. You got the arms here from Governor Scott ?

Answer. Yes, sir.

Question. What time were these companies organized ?

Answer. Last summer some time.

Question. Before the election?
Answer. Yes, sir.

Question. You had new Winchester rifles ?

Answer. Yes, sir
;
breech-loaders.

Question. Did you come down here to get them?
Answer. Yes, sir; we came here for them.

Question. Had you formed military companies before that time ?

Answer. Yes, sir.

Question. How long before ?

Answer. About a week, I reckon.

Question. Then the companies were organized about that time, long before the election ?

Answer. Yes, sir; it was along about the first of the- year in April or May, I think.

Question. The election was in October?
Answer. Yes, sir.

Question. Did you have ammunition ?

Answer. We had a small box, I think, about a thousand cartridges for each company;
that was furnished at one time, and it was all we ever did get.

Question. Did white men form companies too ?

Answer. Captain Smalley was captain of one company at Ridgeville ;
no white man

belonged to my company.
Question. Did any belong to his?
Answer. Yes, sir.

Question. Was his one of the four companies you mentioned?
Answer. Yes, sir

;
his was the fourth

;
it was not armed they might have been armed

toward the last. He came down. But I know these three companies were, for the
arms were shipped to my care, to Wiunsboro, and one at Dr. Turner s store, about nine
miles above that.

Question. Do you know, Johnson, whether about that time or afterward any effort

was made by the white men to form military companies too ?

Answer. Yes, sir.

Question, Did they get arms?
Answer. No, sir; they had sixteen-shooters of their own.

21 f
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Question. Guns or pistols ?

Answer. Guns.

Question. Did they apply to the governor just as you colored people did, and did he
refuse them ?

Answer. Yes, sir; they applied directly after they did; they said that they applied
and that they could not get them ;

I cannot state that of my own knowledge ;
I know

the whites refused to be enrolled.

Question. That is, Governor Scott refused to have them enrolled ?

Answer. No, sir
;
I know that I had to arrest some of them

; they refused to be en
rolled; I was enrolling officer.

Question. Did you arrest them with colored squads ?

Answer. No, sir
;
I sent a constable.

Question. Did they organize themselves into companies?
Answer. No, sir; they were not organized under the law.

Question. There was a law in regard to enrollment, applicable to both white or
colored ?

Answer. Yes, sir
;
the law applies to all.

Question. There is a pretty large colored population in your county ?

Answer. Yes, sir.

Question. Don t you have personal difficulties, disputes among yourselves as colored

people, as well as other classes ?

Answer. Yes, sir
;
of course sometimes, but very little just like other people ;

we will
have falling-outs like others.

Question. They would be as likely to revenge themselves as other people ?

Answer. Some will do it
;

it always has been, and always will be I suppose.
Question. Suppose a bad colored man or set of colored men have a difficulty with

another set of colored men, would they not be just as likely to take advantage of a
mask as anybody else f

Answer. I would think so.

Question. You think very honestly and fairly. Then, so far as you know as to this

Ku-Klux in Fairfield, nobody knows who they are?
Answer. I cannot say who they are. I have heard people say about who they are,

but I do not know.
Question. Are not most, if not all, of the county officers colored men?
Answer. All but a few men. The school commissioner is a white man
Question. Had you any education while a slave ?

Answer. A little
;
not much very little.

Question. As to your other office-holders in that county, how is it ?

AnsiKer. They were all slaves too.

Question. Are there not many of these officers who are really incapable of fulfilling
the duties of these offices ?

Answer. I can say only what I hear. I hear a great deal of complaint, saying that

they are incompetent.

By the CHAIRMAN :

Question. Did you say you were a trial justice?
Answer. Yes, sir

;
I wTas.

Question. For how long ?

Answer. Two years.

Question. You are not now?
Answer. No. After they did away with magistrates throughout the State, of course I

did not try to get an appointment.

By Mr. STEVENSON :

Question. You say you had some education before you were free?
Answer. Yes, sir.

Question. Could you read and write ?

Answer. Yes, sir.

Question. How did you get that ?

Answer. From an old boss that I used to belong to.

Question. How old are you ? y
Answer. Thirty-one on the 9th of August.
Question. Have you studied any since ?

Answer. Yes, sir.

Question. You say some of your officers may not be competent do you mean or want
of education ?

Answer. It is so said.

Question Do you know them all ?

Answer. I do.

Question. You mean that you do not undertake to judge their competency ?
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An nicer. Yes, sir.

Question. Can they read and write ?

Answer. There is not one in the county but what can read and write.

Question. How did they get their education ?

Answer. I do not know
;
I suppose some got it like I did.

Question. Do they generally try to get educated, intelligent men?
Answer. We get the best we can all the time.

Question. Why do you colored people not get white people there to fill your offices ?

Answer. We tried that at the last election. We asked them to accept the positions j

they said they would not accept a vote or a nomination from any ignorant colored man.

Question. Did they expect to elect officers without the votes of the colored people?
Answei . They did.

Question. Did they know you had a majority ?

Answer. They did.

Question. How did they expect to get along ?

Answer, They knew we did not have sense enough to carry it out ourselves, and they
did not suppose anybody else would come in to assist us.

Question. Did anybody come ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who?
Answer. Northern men came and established Leagues all about, and we gained informa

tion from them.

Question. Did any native whites join your party at Fairfield ?

Answer. Four or five
;
that is about all.

Question. Where are they ?

Answer. They are about there.

Question. Have they been visited ?

Answer. They have sent them notices
;
the sheriff and the county treasurer were not

notified. In the same paper they stuck on the court-house they said these were honest

men, and they must be careful how they handled the money ;
but they shot the treas

urer since then.

Question. They had said in this notice that he was an honest man ?

Answer. Yes, sir.

Question. You say you elected some white men ?

Answer. Yes, sir
;
four white men, with Mr. Smart and the judge of probate too, and

a clerk of the court
; they were white men.

Question. Then you elected about all white men there the republicans ?

Answei . Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you mean in the town or in the county t

Answer. I mean in the whole county.

By Mr. STEVENSON :

Question. Why are not more white men republicans ?

Answer. I cannot tell.

Question. You spoke of all the names on one sheet on the court-house; do you mean
all that they visited that night ?

Answer. Yes, sir
;
and a couple that they did not visit. They never visited the sherift

nor the county treasurer, nor the clerk of the court
;
and they did not have the name

of the clerk of the court nor the judge of probate.
Question. Who ran against you for the legislature ?

Answer. Doctor Gibson ran against me. They had three and we had three.

Question. Who was Doctor Gibson ?

An&irer. Doctor Edward Gibson, a white man and a citizen.

Question. Was he in the rebellion ? .
Answer. I do not think he was. He was at home all the time attending to business

for those who were.

Question. Who else ?

Answer. I think one is Mr. McKean, and Mr. Corkland was one too. He has been a
magistrate there a while.

Question. Did any of their county or legislative ticket take part in the war?
Answer. Yes, sir; lots of them took part in the war, but they staid at home.
Question. They were not in the army, but they sided with the rebellion ?

Answer. Yes, sir.

Question. In that canvass did not they get some colored men to vote with them ?

Answer. They tried to get all that they could get, and to get them that they could
not get and did not get.

Question. Does not that account for their commencing to whip them after the elec
tion ?

Answer. They discharged a heap of the m after the election for not voting with them
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Question. But before the election were they not treating them kindly to get them to
vote with them ?

Answer. Yes, sir
;
and paid some to vote with them.

Question. When did they first get mad?
Answer. During the election; and after they got through they asked Mr. Barber,

who was chairman of the board of commissioners, to let them send a committee to see
the funds of the county, and he did so. When it was counted out they wanted to test

some of the boxes, and they had their clerk in there.

Question. They tested those they wanted to ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. Then what
;
when did they first get mad ?

Answer. I cannot tell you. It has been going on ever since the election.

Question. As soon as they found tnat they were beaten they began to get mad?
Ansiver. Yes, sir; and they have been whipping and thrashing ever since.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you ro^an that that has been going on in Fairfield County ever since

the election ? We have not heard it:

Ansiver. Yes, sir. You may not have heard it, but you can hear it there.

By Mr. STEVENFON :

Question. You were too far off to see the disguises, but could you see whether their

heads were covered or not ?

Answer. I could see that they had on gowns or cloaks
; only those that I could see

through the glass by tie door were close enough for me to see their disguises.

Answer. When they tfode off they blew horns; plenty of people in town saw and
heard them. The policemen and all saw them.

By the CHAIRMAN :

Question. When that Union League was established, you speak of their giving the

people instruction
;
did they instruct them in their duties and rights ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were these colored people at any time instructed in the Leagues to make
any aggressions upon the white people there in property or in person ?

Answer. No, sir; never.

Question. Do you know of any time when there was any instruction to commit vio
lence to person or property, or any incitement to lawlessness in these Union Leagues I

Ansiver. No, sir.

Question. You say they were established to aid the republican party ?

Answer. Yes, sir.

Question. When you have been in these Union Leagues has there, at any time, been

any action taken with reference to these alleged outrages ?

Answer. No, sir.

Question. How long since you have held meetings of the Union Leagues ?

Ansiver. I have not been to one this year.

Question. Are they disbanded or in existence?
Answer. They are just standing just so.

Question. Why ia that so ?

Answer. Just because they are afraid to meet.

Question. Do you state, as a fact, that the colored people are afraid to meet in the
Union Leagues ?

Answer. Yes, sir.

Question What are they afraid of?
Answer. Afraid of these disguised parties.
Question.+Wliy are they afraid?
Answer. Notices are sent

; they give notice always to us
;
down at Horeb they gave

notice and came and shot in at the window.
Question. Is there any disposition among the colored people to intrude themselves

upon the white people in any \tay in their public capacities ?

Answer. No, sir.

Question. Or in their private relations?
Ansiver. None at all.

Question. Has there been anything in the conduct of the colored people, so far as you
know, to give rise to animosities on the part of the white people, except it be the exer
cise of their political rights ?

Answer. Nothing else at all
;
not a thing, unless it is their rights. I do not know of

any one throughout the country who ever raised a disturbance.

Question. What was the occasion of arming the colored companies? What was the

necessity for organizing or arming them ?

Answer. I understood it was done for the purpose of protecting the State, white a
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well as colored
;
but tlio whites have said to me, after it was done, that it was done by

Governor Scott to secure his election, and after that was over he would take the arms

away from them.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Is not that the fact ?

Answer. Of course he has taken our arms away from us.

By the CHAIRMAN :

Question. Were the troops attempted to be used to control the election?

Answer. Not a gun was carried there. It was just as peaceable at the last election as
it is in this room now.

Question. Has not the governor taken the arms away at the demand of the whitest
Answer. Yes, sir

; they said if the arms were taken away from the people the Ku-Kluxing
would stop.

By Mr. STEVEXSOX :

Question. Were not the whites seizing the arms wherever they could get them 7

Answer. Yes, sir. Where these men were they were seizing the arms.

Question. In your county they seized the arms of one company.
Answer. Yes, sir.

Question. Has the State got them back?
Answer. No, sir; not that I know of.

By the CHAIRMAN :

Question. What is your occupation at home ?

Answer. I am a mechanic bricklayer and plasterer.

Question. Was that your trade when a slave?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you feel at liberty to go back to Winnsboro and follow your trade
there ?

Answer. No, sir.

Question. Would you be visited ?

Answer. I would be visited,! believe, by the Ku-Klux, and, moreover, I would not get
anything to do, because they would not give me anything to do.

Question. Were you told that ?

Answer. Yes, sir.

Question. By whom?
Answer. By several of them.

Question. How was that before this Ku-Klux organization came up ;
did you find any

difficulty in getting employment then ?

Answer. I always had plenty of work before I went into politics, but I have never

got a job since.

Question. What reason do they give for not employing you ?

Answer. None at all.

Question. ATG you willing to work at your trade?
Answer. Yes, sir

;
of course I am. I am working at it now in this town.

Question. Does that apply to anybody else, or is yours an exceptional case, of a person
being refused work because of participation in politics ?

Answer. There have been many in that way in the county ;
some they will give work

to. Now, there are very few furniture-makers. There is only one colored man in the
town who is a furniture-maker, and they gave him a little for a while, but after a
while they stopped giving him anything to do.

Question. Suppose a colored man takes no part in politics, does he find any difficulty
in getting work ?

Answer. No, sir.

Question. What do they expect to accomplish by not giving you work ?

Answer. I do not know.
Question. Do they tell you ?

Answer. I suppose they do it merely because they think they will break me down
and keep me from interfering with politics.

By Mr. STEVENSON :

Question. Has a colored man who votes the democratic ticket any difficulty in getting
work ?

Answer. No, sir.

Question. Dors that help him in getting work ?

Answer. I do not know that he can get along any better than we do not much.
There are mighty few in the town I suppose eight or ten. They give them work to
do

; they are employed.

By the CHAIRMAN :

Question. You say eight or ten voted the democratic ticket in Fairfield?
Answer. That is, about the town; there are more in the county.
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Question. Are they visited by other colored men and violence offered to them ?

Anstver. Not at all.

Question. Have there been any instances of that kind in that county ?

Answer. No, sir ; not that I know of.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. As to this labor question, you say that you are not furnished with labor in
Fairfield because of your politics, and that surprises you very much ?

Answer. Of course it does not look reasonable.

Question. Thdt is because you have not been very well informed in American politics.

Suppose I were to bring you crowds of witnesses to prove that hundreds of republican
proprietors in the North turn out tenants or employes because they will not vote the

republican ticket, what would you think of that ?

Answer. I do not know.

By Mr. STEVENSON :

Question. In reference to these Union Leagues, did you ever hear anybody in these

Leagues promise land and mules to colored men ?

Answer. No such story was ever uttered in a Union League where I was.

Question, Where did that story start from ?

Answer. I heard the democrats making use of it. The first session of the legislature,

drinking and
acres and a mule.&quot;

y got up a carcl, and they put me and
the whole assembly on it, and there was one big black fellow before Judge Boozer

arguing for the forty acres of land and a mule.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. While that has not been done in Fairfield it might have been done in other
counties ?

Answer. That might be, but I think .that was got up by the democrats for the re

porters. I know they were trying to buy votes on the other side.

By the CHAIRMAN :

Question. Did you see that at the last election, buying votes?
Answer. No, sir

;
not at the last election. They paid for them, but they did not get

the votes alter that. I have the tickets now. The man gave them to mo and I gavo
him another. That was at the first election

;
but the man got his bacon and corn for it

after all.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. The colored people being all republicans, there is no necessity for the white

republicans to buy them ?

Answer. That white man was not a white republican.
Question. I ask you the general question, which has not really much point, but has

about as much as some others we have asked : the colored people of South Carolina

being all republicans, is there any necessity for white republicans to buy their votes ?

Answer. I could not tell what may happen.
Question. You think there may be hereafter ?

Answer. It may be
;
I cannot tell what may happen hereafter. I understand you to

ask, if you and I were both republicans, and both running, and you found that you
were going to get beat, would I or you take money and buy votes

j
now I do not know

how that might be.

Question. Do you believe that there is much difference between the republican and
the democratic party in reference to buying votes when there is any necessity for it ?

Answer. I believe both will do it, but they do it for different ends. I believe the
democrats would buy our votes to get into power in order to take away our rights.

Republicans, I believe, might buy them if they feared they were getting beat with
out it, but after the republicans get in we know that they would not take away our

rights, for it is from the republicans that we have got all our rights.

COLUMBIA, SOUTH CAROLINA, July 3, 1871.

WILLIS JOHNSON (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live ?

Answer. At Leonidas Sims s, in Newberry County.
Question. How long have yon lived there ?

Ansiccr. This year. I lived there one year since I have been free before this year.



SOUTH CAROLINA SUB-COMMITTEE. 327

Question. What is he ?

Answer. A planter.
Question. Are you a laborer ?

An*w(r. Yes, sir.

Question. Can you read and write ?

Answer. No, sir.

Question. Were you taught any before you were free ?

Jhmrer. No, sir.

Question. Have you been taught any since I

Answer. No, sir.

Question. Have you been at any time visited by men masked and disguised Ku-Klux?
Answer. Yes, sir.

Question. When ?

Answer, Last night two weeks ago.
Question. Go on and tell what you saw and what they said and did, telling it in

your own way.
Answer. When I awoke, as near as I can tell, it was between 12 and 1 o clock. I

heard some one call &quot;

Sims.&quot; I held still and listened, and heard them walk from his

door to my door. I was up-stairs, and I got up and came down-stairs. They walked
back to his house again and asked him to put his head out. He did not answer, but
his wife asked them who they were. They said they were friends. They walked back
to my door again, and just as they got to the door they blew a whistle. Another
whistle off apiece answered, and then men seemed to surround the house and all parts
of the yard. Then they hallooed,

&quot;

Open the door.&quot; I said nothing. I went to the
head of the bed and got my pistol, and leaned forward on the table with the pistol just
at the door. They tried with several surges to get the door open, but it did not come

open. They went to the wood-pile and got the ax, and struck the front door some

licks, bursted it open, and then went to the back door and burst it open. Nobody had

yet come into the house
; they had not come in. They said,&quot; Strike alight.&quot; Then I dropped

down on my knees back of the table, and they struck some matches and threw them
in the house, and two of them stepped in the front door, and that brought them within
arm s length of me as they stood there. As soon as they did that, I raised my pistol

quickly, right up to one s back, and shot, and he fell and hallooed, and the other tried

to pull him out. As he pulled him I shot again. As they were pulling, others ran up
and pulled him out iu the yard, and when the whole party was out in the yard I stepped
to the door and shot again, and then jumped to the back door and ran. I got off. I

staid away until the next morning |
then I came back and tracked them half a rnilo

where they had toted this man and laid him down. I was afraid to go further. Mr.
Sims and I were together, and I would not go any further, and he told me to go away ;

that I ought not to stay there; that he saw the men and saw the wounded man, aii&amp;lt;i

was satisiied that he was dead or mortally wounded, and I must leave. Mr. John
Calmes, the candidate of the democrats for the legislature, advised me to take a paper
and go around the settlement to the white people, stating that I would never vote the
radical ticket, and he said he did not think they would interfere with me then. He said
that all they had against me was that on election day I took the tickets around among
the black people; and he said, &quot;You knocked me out of a good many votes, but you
are a good fellow and a good laborer, and we want labor in this country.&quot; I told him
I would not do that.

Question. Had you taken any part in politics?
Answer. I only had tickets on the day of the election, and I had given them out.

Question. Had you been active in getting colored voters to go to the election ?

Answer. Yes, sir
;
I had done right smart that day.

Question. Did these men tell you what they wanted you to come out for?
Answer. They never said a word why. They did not ask me to come out, but to open

the door.

Question. Were they disguised ?

Answer. I did not see the disguises. I dropped down under the table when they
opened the door

;
but Mr. Sims said he saw them disguised.

Question. Did you see this man who fell ?

Answer. He fell just as the matches went out
;
I had no time when I shot to see his

face, and as they were going out I shot again.
Question. Do you know of anything that was charged against you except the part

you had taken in politics ?

Answer. Nothing at all.

Question. Had you had a quarrel with anybody?
Answer. Nobody.
Question. Who is Mr. Sims

;
is he a republican ?

Answer. He was a democrat
;
I was working for hirn.

Question. You say you heard them call for him, and ask him to come out ?

Answer. Yes, sir; he did not niako them any answer
;
his wife answered them.
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Question. Did you say you were in the same house ?

Answer. No, sir; I was in a separate building.
Question. In the quarters ?

Answer^ My house was his cook-kitchen, about twenty yards from his house.

Question. Are you married ?

Answer. Yes, sir; I had my wife and three children in the house. They are there
now.

Question. Did you leave then in pursuance of that advice?
_

Answer. Yes, sir.

Question. Are you afraid to go back ?

Answer. Yes, sir
;
of course I am. Mr. Sims told me, and several other white peo

ple, on Monday, that they were satisfied that if I did not leave there they would kill

me some time or other, and his advice was for me to leave then. He did not want me
hurt, I suppose.

Question. How many persons were there ?

Answer. From what I saw I suppose there were fifteen or twenty. He says he saw
the whole party before when they began to break in and after they left, and there were
fifteen or twenty.

Question. Did you track them by the blood ?

Answer. No, sir
; by the tracks through the oats patch.

Question. Was there any blood in the path by which they went away ?

Answer. No, sir.

Question. Do you know whether this man was killed or not ?

Answer. I do not
;
Mr. Sims said when they put him over the palings, one of them

said, &quot;Goddamn it, hold up his head.&quot; Six of them went off toting him.

Question. Had you any previous notice that these people were coming?
Answer. Yes, sir; they had put up a paper that I was to leave in fifteen days. That

&quot;was three months ago.
Question. Where was that put up ?

Answer. On Duncan s Creek bridge.
Question. What kind of a notice ?

Answer. It was a notice. They put Mr. Sims s name on the paper, and my name,
&quot; Willis Johnson,&quot; and said,

&quot; He had better get away from here
;
we give hini fifteen

;

days to get away.&quot;

Question. Was it signed?
Answer. No, sir

; only his name and mine, saying I had fifteen days to get away.

By Mr. VAN TJRUMP :

Question. In what connection did they use Mr. Sims s name with yours?
Answer. That was where I was living.

By Mr. STEVENSON :

Question. How do you know that it was the Ku-Klux that did it?

Answer. That was what the white folks said
;
I could not read it.

By the CHAIRMAN :

Question. How far is Simms s place from Newberry ?

Answer. Fifteen miles. It is near the line of Union County.
Question. Have there been any other people whipped or shot in that neighborhood ?

Answer. Not in the neighborhood. There had been notices put up for others to leave.
That was the same time mine was put up. Mr. Calmes advised them to take a paper
and go around the settlement and the white people would sign it, and then they could

stay there, and they did it.

Question. What kind of a paper was it ?

Answer. It was a paper promising not to have anything to do with the republican
party any more, and advising everybody to have nothing to do with it.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. You did not take such a paper as that around ?

Answer. No, sir.

Question. It was Mr. Sims s opinion, then, after you had shot this man, that that
would make everything right ?

Answer. Yes, sir
;
Mr. Calmes did.

Question. Mr. Calmes knew, by report from you or others, that you had shot this

man, and yet he thought that if you took that paper around, and the people signed it,

you need not leave ?

Answer. Yes, sir
;
but I did not do it.

Question. But some of your other colored friends have done it ?

Answer. Yes, sir; one other man did.

Question. Did you see that paper ?

Ansiver. Yes, sir
;
but I could not read the names on it.
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Question. You saw the names on it ?

Answer. Yes, sir
;
he was riding two clays around the seltlement.

Question. You do not know any of these men who rode around disguised?
Answer. No, sir; I never saw any of them to speak to them.

Question. They called for Mr. Sims twice, and never called for you ?

Answer. No, sir.

Question. Did they try to get into Simms s house before they tried yours ?

Anxicer. No, sir; they did not try to break into his house. He made no answer, but
his wife asked who they were, and they answered that they were friends. When they
came to my door they blowed a whistle, and then men came from all parts of the yard
and surrounded the yard and house, and a man hallooed, &quot;Open the door!&quot;

Question. Then there must have been over fifteen ?

Answer. I do not know ; that was as many as I saw.

Question. When they blew the whistle, how many did you see then ?

Answer. I could not&quot;see then.

Question. As soon as they broke in
&quot;you

blazed away?
Ansicer. Yes, sir

;
as soon as they came into the door I shot at them.

Question. Do you think you killed that man ?

Answer. I do not know.
Question. Was there any blood ?

*

Answer. No, sir
;
but he fell at the crack of the pistol, and they pulled him out and

laid him down outside of the door, and when I ran out he was still lying there.

Question. You do not know whether he was playing possum or was hurt ?

Answer. I think he was hurt, because I put my pistol right on him at the center of
his back and fired, and he fell.

Question. Do you know who he was?
Answer. I do not know, but I heard that a storekeeper named George Eeizcr, at Lib

erty Hall, had not come in since that time, and it was strange that Dave Gist passed
my house three times the next day. That was strange.

Question. Your interpretation of all this is that this was a visit of violence to you,
because you had taken some active part in the election last fall last October ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. But you say this occurrence took place two weeks ago last night ?

Answer. Yes, sir.

Question. And in all that time you have not been disturbed by anybody ?

Answer. No, sir; except at Duncan s Bridge, and except Mr. Calmes talking to me
and saying,

&quot; You are the only man 1 fear in this district losing his life.&quot; I said, &quot;Then

you know who would take it ?
&quot; &quot;

No,&quot;
said he

;

&quot; but you know you took those tickets
about.&quot;

Question. But that did not frighten you ?

Answer. No, sir; when they put up the notice on the bridge, I answered they could

put one on my door, and I would sutler before I would leave my wife and children.

Question. How long have you lived there ?

Answer. I was raised there, within three miles of where I live.

Question. How long have you taken part in politics?
Answer. Only this last election

;
Mr. Phifer would tell me how to act.

Question. Were there any other colored people who took an active part in politics?
Answer. Yes. sir.

Question. More than you did ?

Answer. Yes, sir.

Question. And they have not been disturbed ?

Answer. Yes, sir
; they have had notices to leave, and have taken papers around for

the white people to sign, and then they staid.

Question. Do you know the names that signed the paper ?

Answer. Yes, sir.

Question. Give the names.
Answer. William Whitniire, Nathan Whitmire, John Calmes, Henry Whitmire, John

Epps, Dr. Brown, Borrock Duncan, Thomas Duckett, Thaddeus Duncan. Those are
men I know that signed.

Question. Give us the names of the most prominent white men that signed that

paper.
Ansicer. I think Mr. Calmes and Dr. Brown and Henry Whitmire are.

Question. Are there any other leading men in that neighborhood that signed these

papers ?

Answer. Not that I koow of.

Question. Are these pretty prominent men there ?

Answer. Yes, sir.

Question. What is the nearest town to your neighborhood ?

Answer. Newberry.
Question. How far is it ?
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Answer. Sixteen miles.

Question. Is there a post office nearer than that ?

Answer. Henry Whitmire s post office is the nearest to Mr. Sims s.

By Mr. STEVENSON :

Question. How old are you ?

Answer. Thirty years on the llth of December next.

Question. Were you born up there ?

Answer. Yes, sir.

Question. You seem to be about half white; do you know who your father was ?

Answer. A man named William Coates.

Question. A white man ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was he a planter ?

Ansivcr. Ho was a gentleman who lived in Newberry village.
Question. Was he regarded as your father?
Answer. Yes, sir

; people knew that he was.

Question. Was your mother a black woman, or partly black ?

Answer. Yes, sir
;
she was a very dark-skinned woman.

COLUMBIA, SOUTH CAROLINA, July 4, 1871.

ERASTUS W. EVERSON sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live, Major ?

Answer. At present here in the city of Columbia.

Question. How long have you resided here ?

Answer. I have resided here, this last time, since October, 1870. I was on duty here
two years before that, in the United States Army, and then two years and a half in

Charleston. I arrived in Charleston the 1st of January, 1836.

Question. Please go on and state to the committee into what parts of the State your
duties have taken you, and what knowledge you have there derived of this order, com
monly called Ku-Klux. ,

Answer. Do you wish me to commence with 1866 ?

Question. We do not desire you to go so far back in giving details, unless it be some

thing that will illustrate the present condition of affairs.

Answer. I was assistant inspector general of troops for eighteen months, and an aid
for nearly three years, and was continually traveling over all parts of the State during
all that time. There were then bushwhackers, as we called them, and I was engaged
in pursuing them. I arrested a good many of them while I was under General Sickles.

There is a pretty full report of them connected with the report of tho Secretary of War
for 1866- G7, and part of 1868. It is marked Appendix B. On May 31, 18(38, 1 was mus
tered out. but continued another year as inspector of the Freedmen s Bureau. I had
been all this time connected with the service as an aid. I had double-barreled duties,
as you may call it. In 1869 I was discharged from that, in tho closing up of tho con
cern here, and was appointed assistant assessor of internal revenue, and went up the

country. July 1, 1809, I commenced my duties as assistant assessor, and served until

the 23d of October last. It was a little over a year. I got along very well in the por
tion of country embraced in niy district. I really had no connection there with tho
Ku-Klux. I was in the same town where General Orr resides, Anderson. But on the
17th of October last I went to Union

j
I started for there on the 14th, to get a horse

;

that is out of my district. I bought a horse there, and on the 17th I rode across from
Union to Laureus on my way to Anderson, taking me across the country. There I ran
across the Ku-Klux.

Question. State what occurred.
Answer. I got to Laureus on the night of the 17th; the election occurred on the 19th.

Colonel Smith, of the Eighth United States Infantry, was there Avith his troops. I

knew him very Well. I met a good many armed men riding across on the road frouv

Laurens, and thought it was not exactly prudent to go further until after the election.

Question. Were the armed men you met troops of the United States ?

Answer. No, sir
;
mounted citizens.

Question. That was on your way to Laurens ?

Answer. Yes, sir
; they Avere on tho way corning from the cross-roads, falling in

;

they did not disturb me any.
Question. Were they Avhite men ?

Answer. Yes, sir. I got to Laurens on the 17th. I saAV Colonel Smith and talked
this matter over with him. I concluded to stay here until after the election. I put
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my horse up at the hotel. No one knew me in the town, so far as I knew, and 1 got
along very well. On the night of the 18th they commenced discussing what was to

take place the next day.
Question. Who commenced it?

Answer. I do not know who. I did get two names of parties, but they have slipped
me entirely. I got two names of men whom I saw commit an assault at the polls. I

set them down on an envelope, but I afterward lost that.

Question. Was this discussion at the hotel ?

Answer. It was at the door of it. I mingled with them on purpose to get on tho

right side of them and to not get into any difficulty myself.
Question. Was it between citizens of the place or those who came in?
Answer. Both.

Question. What was said?
Answer. They were discussing the probabilities of a row. The country people were

coming into the town very fast that night to vote.

Question. Were they armed ?

Answer. Not that I know of; not so that arms could be seen.

Question. Proceed with your statement.
Answer. Tho manner of the conversation was after this style. They would discuss

the probabilities of a row, and say,
&quot;

Well, if it is to come, it might as well come now
as any time.&quot;

Question. If what is to come ?

Ansii cr. Well, the difficulty ;
the younger ones were for having a difficulty, and laid

plans for it, by saying what they could do.

Question. What did they say ?

Ansicer. They said the troops by the way, the troops were to leave the next morning
after the election

; they had an order to leave then they discussed the probabilities of
the troops interfering. They said they did not want to raise trouble with the troops
of the United States, only with the State constables, for they had no business there.
There was a great deal of conversation of that nature.

Question. From what you have said I infer that there was a preconcerted arrange
ment to make a difficulty f

Answer. Yes, sir.

Question. State what occurred.
Answer. The most decided evidence occurred that night. I went to bed, and mounted

armed men were riding all night. I slept on the lower floor, next to the street. They
stored their arms in a building across the street, and gave orders to have the horses
where they could put their hands on them and not to have them unsaddled, and they
went up into a room overhead which had a board floor, and there they talked about
it, They talked about how they would seize the ballot-boxes, and they laid a plau
to seize one of the ballot-boxes, which I heard, and I sent word of it to Mr. Crews.

Question. Who was he?
Answer. A citizen, a leader of the colored men. I did not have anything to do with

him, for I was afraid to be mixed up in it.

QucsJion. What was the plan ?

Answer. They were to ride up toward the country poll, and an Irishman was to bring
the poll or the box. The party were to ride out toward this country poll one of them to

get into the wagon with the Irishman who was bringing the box in. He was to go from
Laurens Court House to get the box, and this man was to seize the box, and they
were to be set hand to render him whatever assistance might be necessary. This was
to take place the next night after the election. This arrangement was made the night
beforehand. They were to ride in the rear.

Question. What took place the day of the election ?

Ansicer. The next morning, which was tho morning of the election, there were a
great many armed men in town; a great many. There were three polls certainly ;

I
cannot positively testify to more, but there may have been four. At two of these polls
there was no particular difficulty. There was a little falling out between some colored
men and white men at one, early in the morning, but no blows struck. Pistols were
drawn, and, by tho way, the men whose names I said I had taken were the men who
had this falling out at that poll. J. C. Raiforth was the name of one. I inquired his

name, and I saw it on the hotel register afterward.

Question. Where was he from ?

Ansiccr. I do not know. He was from the county somewhere. It seems to me it was
Clinton, but I cannot testify positively about that.

Question. Go on with your statement.
Answer. I went out to the camp at about 10 o clock. The camp was perhaps a quar

ter of a mile from town. Along during the forenoon one of the State constables came
down there, and in a little while another came down. They had been driven away
from the polls of the precinct, they stated. They wanted some help. The colonel

thought it was not best to send any troops down there just then. They sat around a
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while, and after a time I saw a colored man that I had seen about there a consta
ble coming down across the field. He said there was going to be a fight. I went to
meet him as I saw him coming toward the tent. It appeared that Tyler, one of the
State constables, had been driven out at Clinton, some eight or nine miles below, and
had come up there when the attack was made on this poll in the town the constable
came from. He went immediately to Mr. Crews s house and drew up these colored sol

diers that he had.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Who did ?

Answer. This young man Tyler. I felt as if there was going to be a row there from
what I had heard talked over and from the elements that were there. I went to Colo
nel Smith and told him,

&quot;

Colonel, you had better go right down there at once and stop
this thing or there will be a terrible row right off,&quot;

and he did go; when he got down
there the militia was drawn up.

Question. The colored militia?
Answer. Yes, sir; they were drawn up in Mr. Crews s yard. He could see them.

The white men were formed at the head of the street. The town is chiefly on a square.
They had formed at the head of the street, facing the militia, drawn up to charge.
The colonel went to Mr. Tyler, a young man who had not much discretion, and asked,
&quot; What are you going to do ?&quot; He said,

&quot; I am going to fight if they charge me.&quot; He
saw by the young man s countenance that he would fight, and he went to the white
men, and by his efforts the thing was quieted down. Colonel Smith induced them to
do so. The negroes put up their arms, and the other parties went away. This was on
election day. There was no further trouble after that on that day, and all went on
quietly.

Question. Is Tyler a white or colored man ?

Answer. A white man. He is from Toledo, Ohio. I think he was a soldier in the war.

By the CHAIRMAN :

Question. Proceed with your statement.
Answer. That night there was a general clearing out of the town, colored and white.

It was rainy the next morning, and I made up my mind to go across the country to
}

Anderson, as it was so quieted down. Colonel Smith left long before day with his
command. This would be, I think, Thursday morning, the 20th. I went over to the

barber-shop. To get at this thing exactly right, I will explain that there is a large
court-house which stands in the center of the square. I was over at one corner, at
this barber-shop, and was getting shaved. On the next corner was the hotel. All at
once I heard a pistol-shot. Court was in session at that time. I jumped out of the
chair and ran out. One of the State constables, named McKeau, was in the barber-shop
getting shaved, and he grasped his pistol and started across. As quick as I got into
the square I saw there was going to be a fight. I had on a light-colored coat, which
made me rather conspicuous, as there were no others like it. You know how it is with
a man when anything of that kind comes up. It went through my mind like lightning
what I should do. I knew the disposition of the people. I knew they were ripe.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you mean on one side, or both ?

Answer. On both sides, after they started. The colored people then, under that young
man, would have fought as long as they could. They had done nothing apparently, as
far as I knew, to induce a fight.

Question. How do you know that ?

Answer. Apparently that was the general opinion. This constable went out into the

square on one side of the court-house, and I went out on the other. I got past the

alley-way which runs across. My idea then was to get down to Mr. Crews s house,
where there were almost all of the men.

Question. Almost all the colored men ?

Answer. Yes, sir
;
and constables. I got as far as past this alley-way, and then the

fire was so hot on both sides that I went in. It leads all the way through the court
house. I walked the whole length of the court-house and went up the steps that lead
to where the judge was sitting, and I came in of course behind him. Court was sit- \
ting at that time; the judge was standing up, and he turned to ine and asked me what
was the matter

;
I told him a terrible riot was going on down in the square. He ad

journed the court, and told the sheriff to call out the posse comitatus. The sheriff said
he had already done so.

By the CHAIRMAN :

Question. Who was the judge?
Answer. Judge Vernon. I went into the bar of the court-room and sat down for a

minute or two to consider. Just then there was a very loud explosion in the yard. I

did not know what it was
; according to my idea, it was made by two anvils put to-
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gether ;
it was nearly as loud as a twelve-pounder. I went to tbe window and watched

the fight for a few moments; some were getting hurt. People were rushing up the

steps. This room was on the second story. There was a regular throng of black and
white people mixed up together there. I made up my mind that that was no place for
me. I thought there would be a muss. I went out and went through the tire, walking
across to the corner of the square ;

I walked
;
I would not run for fear they would

think I was mixed up in it and shoot at me
;
but after I got around the corner I ran

very fast on into the woods, and went through the woods until I struck the railroad,
about two miles below the town. I knew that a hand-car came past with the mail. I

thought I would go on until I reached that, and then I would go down by it to Colum
bia. I went on; when I got to the middle of a high .tressle, about four miles from the

town, they commenced shooting at me from a cotton-field.

Question. Who did ?

Answer. Mounted men, who were going toward the town
;
I had been coming down

to meet the hand-car
;
I had heard a regular stream of them passing along as Ileft the

town
;
I crossed the tressle

;
there was a little road below, and I ran into a squad of

them, and they gobbled me up and were going to shoot me
; they accused me of being a

State constable
;

I told them I was not one, but one said I was not born around there,
and said, &quot;What business have you here ?&quot; I told them, as I have told you, that I was
crossing the country to Anderson

;
that I was a revenue officer

; they would not believe
it

;
and when it came to shooting, when they got their guns cocked, I resorted to the

last; resort, and captured the captain of the squad, and he stuck by me until I got down.

Question. What do yon mean by
&quot; resorted to the last resort ?&quot;

Answer. Well, sir, I gave a sign to the captain* of that squad ;
he was the only mason

there.

Question. You mean that you gave him a masonic sign which ho recognized ?

Answer. Yes, sir; I will tell you right here; in all the affidavits issued here I have
said very little about this, for the reason that that man ran the risk of his life twice
for me right there, and 1 have said as little as I could about it

;
I do not want to bring

him into any trouble after he rescued me.

Question. Was there any other charge for which you were arrested except that given
in the conversation?

Answer. No, sir
;
he asked me where I was born

;
I told him Trenton, New Jersey ;

I

would not say Massachusetts, for fear the crowd of young men there would consider
that a sufficient excuse to kill me.

Question. Was the demand made that you should be executed ?

Aiunccr. Yes, sir; they dragged me for rods by the collar to shoot me
;
four different

times they were going to shoot me; from there down to Copelaud s house I was to
walk

;
I had a iittle interview with this man

;
we went apart a little ways ; they in

sisted upon shooting me anyhow ;
he left me and told me to go on, that nobody would

trouble me between there andCopeland s, that all the men going to Laurens were with
him

; that all the others had gone ahead; that he was in command, and I need not
fear. I walked about a mile after that, when I heard horses corning behind rue, and I
looked around and saw him, followed by part of the crowd

;
he is a heavy man.

Question. Who?
Answer. The captain ;

and he told me ho had never ridden a mile so quickly before
;

they had started back to shoot me
;
this time he had to get off his horse to save me

;
he

told them if they shot me they would have to shoot him
;
I had two more little inci

dents like that that afternoon with this party and others that joined them.
Question. Had you taken any part in the election in the town?
Answer. No, sir.

Question. Had you made known who you were ?

Answer. I had told him who I was.

Question. But not in the town ?

Answer. No, sir
;
I did not participate in any way, except to send word to Mr. Crews;

I sent the names of those two men who were trying to drive the negroes away from the

polls to Mr. Crews, but no one knew that
;
1 sent a boy with a little note to tell him.

Question. Had you registered your name at the hotel ?

Answer. Yes, sir
; just as you have it here, only from Anderson.

Question. From what you saw and heard on the night previous to the day of the elec
tion, have you any doubt of a preconcerted plan to have a riot ?

Ansicer. 1 never had any doubt about it; it is my judgment, founded upon what I
have heard. I cannot think otherwise, and from the fact of that big gun there

;
the

moment that was fired all the country was alive. After I got to Mr. Copelaud s house
men rode in, whose names I knew, from Newberry and Spartanburgh, and a whole com
pany from Union. There were over a thousand men right there, within a quarter of a
mile from where I was secreted. They came in squads to Mr. Copelaud s house, and
got their meals.

Question. How long did yon remain there ?
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Anstvcr. All night and the nest day, until Friday night.
Question. In the conversation you heard on the night before the election was any

purpose avowed to be accomplished by interfering with the election?
Answer. No, sir; I do not think there was any distinct purpose avowed. The result

however, was discussed, and if they did interfere, what would be the consequence
They discussed the probabilities of the troops interfering.

Question. Not discussing the result of the election, but the result as to the public
peace ?

Answer. That was it. They did not say anything about the result as to the ballot;,
but it was rather a general feeling of young and old mixed. The older heads said that
such a thing would not do.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What thing ?

Answer. Creating a row
;
that was what they generally termed it. They said,

&quot; You
must not do it.&quot; The young men would say,

&quot; If it must come, it might as well come
now.&quot;

Question. Might there not be several constructions put upon that language ?

Answer. No, sir
;
not then. Then you could put but one construction upon it.

By the CHAIRMAN :

Question. In the conversation you heard on the night previous to this election, in
which this sentence occurred, that If it was to come, it might as well come now,&quot;

what was apprehended as about to come ? I understand you that expression was fre- .

quently used ?

Answer. There is an inference there, of course
; but to any one who knew anything

about the country, or the circumstances under which those people came there armed, it

is undoubtedly plain. I could not say that I heard any man say that he was going to

fight.

Question. Was it a riot at the election that they apprehended was coming on, or a
conflict between the black and white races?
Answer. It was a conflict between the two races. I had a long talk about that after

ward with Mr. Cope! and, who is a very conservative man.
Question. Was this apprehended difficulty between the white and colored races be-

l

cause of conflicting opinions on political questions, or from an antipathy of the races?
Ansiver. The political questions raised the antipathy. You know there was an elec

tion

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do not assume it
; just state the facts.

Answer. I know the fact, but how to state it I cannot tell.

By the CHAIRMAN :

Question. What did they say was to happen ?

Answer. In the conversation they referred to a difficulty that had occurred in 1866
;

that it was two days after the row before the United States troops got there
;
that all

of them had plenty of time to get away. I heard such talk as this. That was as to
the probabilities of the troops interfering.

By Mr. STEVENSON :

Question. What seemed to be the general conclusion as to whether the troops would
be likely to interfere with them?

Answer. They stated that the United States troops were not going to interfere. They
stated that the troops were ordered there to report to the sheriff, and that the sheriff

had control of the posse comitatus ; that they were ordered to assist him, but could not
assist him until they were called upon.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did you understand from them that they considered themselves a part of
the posse comitatus V

Answer. Y
T

es, sir. I think positively that two-thirds of the white inhabitants of
Laureus were on the posse comitatus, and over two-thirds. Two-thirds of them were
stationed at Clinton, when they came through there Saturday night.

By the CHAIRMAN :

Question. You say the elderly men counseled that there should be no riot, saying that
it would not do ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. But that the younger men were bent upon having a riot?

Answer. Yes,, sir.

Question. If that was the conflict of opinion between the older and younger white
men in the discussion, was any conclusion arrived at that you heard ?
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Answer. No, sir. The fact is that when this, which was designated the posse comila-

ins that is, the whole county carne out after the riot, they took everybody, even

hoys.
Question. That was when the sheriff called them ?

Answer. You lose sight of the fact that the sheriff and his posse comitatus were fight

ing before the court gave any order. When I went up behind the judge the sheriff was
standing outside of the railing, outside of the bar. The judge told him to call out the

posse comitatus* He said he had done so.

Question. Did you know&quot; that the sheriff had called out a part of this crowd who
were lighting just before this?

Answer. Yes, sir. I heard him state it to the judge. He cannot deny it. When the

judge ordered him, he answered he had done so.

By Mr. STEVENSON :

Question. Was any conclusion reached in that consultation which you heard through
the plank floor ?

Answer. Yes, sir. On the election night I heard them say that they had stuffed the
ballot-boxes.

Question. But I asked as to the night before the election.

Answer. No, sir
; except the one plan I told you of. But no conclusion as to whether

there should be a general row.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. That was the plan laid to get the country ballot-boxes?
Answer. Yes, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. You heard them talking the night after the election, and they said they had
stuffed the ballot-boxes?
Answer. Yes, sir.

Question. Did you remain there the night of the election?
Answer. Yes, sir; in the same room. Tuesday night I heard the first conversation

before the election
;
on Wednesday night I heard them talking it over in a jocose way.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did you sleep in the same room Wednesday night ?

Answer. Yes, sir.

Question. The night of the riot?
Answer. No, sir; that was on the day after the election.

By Mr. STEPHENSON :

Question. What was said about stuffing the ballot-boxes ?

Answer. They told how they did it.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Told before the election how they stuffed it? .

Answer. No, sir; the election was on Wednesday. The riot was Thursday, and it
was on Wednesday night that this conversation happened. They had carried out their
plan, and put the ballot-box back in the buggy. This was his statement. I do not
know whether the ballot-box was crammed or not. I just give the statement I heard.

Question. Who was he?
Answer. I do not know. There was a crowd in there up stairs. He stated that theyhad crammed a lot of opposition tickets in the box.
Question. Did he say he had taken out a corresponding number of other tickets be

fore he did that?
Ansiver. No, sir. I tried to find that out afterward, but had no means of ascertain

ing.

By the CHAIRMAN :

Question. Was this experience at Laurens the only time you have met these people ?
Answer. As to Ku-Klux, I have not come down to the most convincing proofs of

them.

Question. What satisfies you of any connection between these people and the people
ordinarily called Klu-Klux ? They were not in disguise, were they ?

Answer. No, sir; but I will tell you. It is such a long story I do not see how I can
come at the real gist of the matter sooner. I went to Mr. CopelamVs house, who took
me in the same spirit as that in which that captain of the squad had protected me.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Under the same sign ?

Answer. No, sir. He came to me. The captain had been to him. It was in the same
spirit. I was lying beside the road. I had been several times wounded in the service
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before this time. I have had seven balls in me, and was easily tired out. I lay there
,

and there was a man named Spencer they could not get to leave. Mr. Little and Cope-
land, whose house I stopped in, tried to get this man to go. He is a lawyer named
Spencer, and swore he was going to shoot me anyhow. He cursed masonry and called

me a galoot. Mr. Copeland had a pretty sharp talk with him
; by the way, he is the

most influential man about there. He said, &quot;I know what you think, but I am going
to shoot him.&quot; Finally I got up aud told him, &quot;If you want to shoot me, shoot; I

have a wife and family, and you have, probably ;
if I am to be shot I can stand it, but

it will not end here
;&quot;

that shamed him. 1 went in the house and secreted myself
about three hours, and Mr. Copeland went down to Clinton, where all the crowd hud
gone that had gone from Spartanburgh and Newberry. They were getting full of spir
its and quarreling among themselves. He went down and tried to quiet them down, so
he said.

Question. What day was this ?

Answer. Thursday, just before dark; the day after the election.

Question. This was after the riot.

Answer. Yes, sir
;
but the same day. I left the court-house when the riot began, and

had got down thus far, through these various scenes. He came back. They kept an

open table there, and these young men were coming and going all the time. I kept
close hid up stairs until evening. In the evening Mr. Copeland went away again. I

wanted to put on as good a face as possible, and I took up a little child and went down
stairs where his wife was and sat down by the fireplace . I was trotting the child on
my knee and making the best of it, when two young men came in and said they had
got Wade Perriii down at Martin s Depot. He was a member of the legislature, and
wras one of the chief men at Laurens prominent among the colored men. I use
their exact language, which was, they &quot;had got him.&quot; They spoke to me and did
not know me. I said, &quot;Well.&quot; The old lady said, &quot;That gentleman is a stranger.&quot;

She was his mother, as I learned afterwards; aud she said, &quot;Pie is a stranger.&quot; It

fretted me a little. They had been riding, and had their guns. They said,
&quot; We have

got Wade Pen-in.&quot; They were coming in aud going out of the house all night ;
food

was kept on the large table. They were talking about the fight talk of no particular,

importance. The next morning I got up and came down. I had gone to bed about

half-past two. When I came down stairs a man came up and inquired for me
;

it was
Hugh Farley. Now, this is the only reason I have for thinking those men were Ku-Klux.&amp;lt;

Mr. Farley had got into a trouble with his hands in 18C6, and I straightened it out
;

that was on Edisto Island. He is a perfect gentleman ;
was a confederate officer, and

knew me well. I did not know he was there. He said he was sorry to see me there.

He treated me very kindly. I told him the whole of the circumstances, as I have told

you. He thought it was pretty rough, and said, &quot;I will see you out.&quot; While he was
there talking to me this man Spencer, who had been going to shoot me anyhow, came
up and apologized to me for being so rash, and said he had thought I was a State con

stable, and if he had known I was a United States officer he never would have done so;

though he had done so after I had told him I wTas a United States officer. I shook
hands with him, of course. Mr. Farley went back about ten miles and got my horse
for me to go away. I had observed enough of him while there to know that he had
some influence with these riders. They were constantly coming and going. I had
watched him, and I saw that he was an influential man. I said to him, &quot;Farley, I do
not know about this. 1 do not doubt your intention to see me straight down to New-
berry ;

I know your word is good; but what can you do if these men undertake to put
me up in any way ?&quot; He said, &quot;They are not going to touch you. I took Mr. Cope-
laud and Little to one side. They were masons

;
Mr. Farley was not. Said I, &quot;Can I

trust myself in that man s hands?&quot; They both tol(J me I could go anywhere I pleased,
to Newberry or Laurens, with him. They gave me their word for it, and that was suffi

cient. This is the same Mr. Little I referred to as having saved me. He was back

there, and stuck pretty close to me. He would be coming and going sometimes, and
was gone away two or three hours or more at a time. Wfc started about dusk from
Mr. Cope-land s for Newberry. I got to Martin s Depot, and there saw Wade Perrin s

body lying by the road dead, with his pockets turned inside out. We stopped and
went into a doctorsI think his name is Francis and asked him to send for the cor
oner

;
which he promised to do. Then we went on.

By the CHAIRMAN :

Question. Had you known Pen-in ?

Answer. I knew him by sight. I had seen him here in the hall of the house of rep
resentatives, but I was not acquainted with him. We met five different squads stationed

along the road, numbering from twenty to forty men. At one place we stopped at; a
well and there were forty or fifty. At the Clinton Corners there were as many as one
hundred. I would stop short about a gun-shot distance and Mr. Farley would ride

ahead and talk with them, and we would then come on. In that way we went on to

within twelve miles of Newberry aud theu stopped at Dr. Gerry s all night. Mr. Farley
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gave me his revolver. We got there about twelve o clock or a little before, and stairl

there uiitil morning, when we weut on to Newberry. Before getting to Gerry s, I

noticed in a field some lights ;
this was in the night ;

wo were riding along at the time

talking over old times and the different places where we had been, he on the one side

and I on the other, during the war. We were pleasant enough together. I noticed

that light, and I said, &quot;Farley, you are an old campaigner and know that that is not
in a house.&quot; He said, &quot;Yes, it is in so and so s house.&quot; 1 said, &quot;No, you are mistaken.&quot;

He rode on ahead perhaps six or seven yards, and as I got near the open field and right
abreast of this light a rocket went over the road. I said &quot;I told you that was not in

a house.&quot;
&quot; What f . said he. &quot; That rocket

;
did you see it ?&quot; said I. He said,

&quot; No
;
that

was only a meteor.&quot; I noticed that the subject was disagreeable to him, and as I was
not really my own master I dropped it. But I solved it to my own satisfaction when
I met the crowd at Newberry, the same crowd who were then on the way down. I got
to Newberry the next morning, and a good many of these troops were there. I knew
them as soon as I saw them. They sat around with pants in their boots and with their

revolvers strung. With them ail sitting around there I felt no safer than before. I

told Farley,
&quot; Here is the worst place I have struck yet ;

here is the sheriff of Newberry,
a man that I had in jail in Charleston for murder fourteen days ;

here is Hamilton, a
man that I have run for thousands of miles as a bushwhacker when I was on duty
pursuing bushwhackers constantly.&quot;

Question. Was that when you were engaged as a United States officer in pursuing
bushwhackers that you had arrested these parties ?

Answer. Yes, sir
;

in August, 1867. I had that sheriff arrested then, and General
Sickles put hiin under $2,000 bonds and kept him fourteen days in Charleston. It was
for murder.

Question. Go on with your story. You had said that you felt insecure.

Answer. Yes, sir from these facts and seeing these fellows around me. Many of

them I recognized as having seen them at Copeland s house. It seems that; they had
passed me in the night. As soon as I reached the town Thomas M. Paysinger lifted up
his finger at me and said,

&quot; There is that God damned Everson.&quot; He used to be a scout
in the confederate army. Ho walked right up to me and said, &quot;There is that God
damned Everson, he arrested me in 1867, and I offered him 5,000 security to let me go
and see my wife, and he refused, and I never will forgive him.&quot; Those were his words,
and they were true. I had done so and could not help it

;
for General Sickles gave me

a black list, and orders that if I got any of them I should not let them go ;
when he

said this, the whole massof those young fellows sitting around on the steps this bush

whacking, ill-looking crowd raised up and walked around the horse. I rode over and
said,

&quot;

Paysiuger, hold on
;
I have rode a good ways and I will talk with you.&quot; I got

off and went down to the coroner s office, did not go in, but stopped as if I was looking
after my horse, but at the first chance I struck off for the cars and just caught them. The
cars were going up and I went on toward Greenville until I struck the down train, and
on it I met three escaped State constables and stopped them going down, for I knew
those men at Newberry would get them. I had left Mr. Farley. I found Mr. Owens
there rhat I thought was dead. We locked ourselves in the privy of the mail car and
came down the road until we got nearly to this town and then I came out. *

Question. Who is Mr. Owens f

Answer. Senator Owens.
Queetion. You say you staid in the water-closet all the way down ?

Answer. Yes, sir. People were coming and going. I got the mail agent to tell me
everything, when he would go out and come in. When we got down below Frog Level,
which was the only bad place, we came out, and Mr. Farley was there and asked wrhere
I had been, and I told him. But I must retrograde. I had promised Farley that if he
would see me safe through, I would come down here and go before the executive com
mittee of the reform party and make a statement, but I had to do things that a man
would not ordinarily do. I went back on my word, because I could not do such a thing.
I think, however, that I bad no other way of saving my life. I know it, and so I have
never been before that committee, and I never will go, because I cannot tell them what
he wanted me to tell. I think it was pretty well understood why, and I do not think
they will ever broach it.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. I do not understand that.
Answer. Well, sir, Mr. Farley is probably the head of the Ku-Klux.
Question. What was it you had engaged to go before the committee and do ?

Answer. To make a statement in favor of the necessity of a row up there
;
to state that

no one was to blame in the matter. They were afraid of martial law being proclaimed,
there right off.

Question. Did you make that arrangement with Farley before you came down here?
Answer. Yes, sir; it was one of the conditions on which he was to see me through,
Question. Did you go before that committee ?

22 f
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Answer. No, sir; I could not make sucli a statement; you can put whatever vreight

you want to upon it; I thought that the emergency of the time was sufficient for me
to promise almost anything ;

I told Mr. Siebels here about it
;
we are very good friends.

Question. He is secretary of the reform party ?

Answer. Yes, sir
;
I have told him why I did not do it, and I do not think he blames

me for it.

By the CHAIRMAN :

Question. Did you mention the facts to him ?

Answer. Yes sir
;
I told him I could not make any such statement as was wanted.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How came you to tell Mr. Siebels that ?

Answer. Mr. Siebels knew me
; you might call it from a sense of honor.

Question. If that was from a sense of honor, why did you allude to it at all ?

Answer. I wanted to tell the whole story.

Question. I do not ask as to your telling it here, but to Siebels ?

Answer. I have not known him a long- while.

Question. This nice sense of honor did not prevent you from telling him you had
promised to do what you would not do?

Answer. No, sir; not that exactly ;
the night I came here this committee came right

to Governor Scott s house
; they knew I had come there1

,
and came at once to see me in

the evening ;
I would not see them, but went up stairs.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you say they came at once ?

A nswer. Yes, sir
; right in the edge of the evening.

By Mr. STEVENSON :

Question. Did Mr. Farley come with you ?

Answer. Yes, sir; he came here; I saved him from being killed; one of the State

constables was standing with a pistol to shoot him; one of his friends had been killed

and he intended to kill Farley, and I have not the slightest doubt that the constable

would have killed him.

By the CHAIRMAN :

Question. What country did you traverse after leaving Laureus before you reached

Newberry, through which these men you had seen were stationed ?

Answer. It was about thirty-two miles.

Question. At how many points were armed men stationed ?

Answer. At Martin s Depot, and at Clinton, and I do not know the names of the places ;

there is a third station, an old mine
;
there were certainly five places that I can bring

to mind.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Were not these men .evidently men returning from Laurens ?

Answer. No, sir; they were stationed on the road mounted.

Question. How do you know they had not been to Laurens?
Answer. I do not know but that they might have been.

By the CHAIRMAN :

Question. Through how many counties did you travel, if more than one ?

Answer. They adjoin.

Question. How much of these thirty-two miles wad in Laurens County?
Answer. Not more than six or seven miles, I think.

Question. Would the presence of these men through these various regions be accounted
for at that time by their being on their return from the election in Laurens, or in the

counties where they belonged ;
how do you account for their being at those places ?

Answer. The men wore stationed there.

Question. Were they remaining there stationed ?

Answer. Yes, sir
;
some of them had their horses at the fences eating forage the

same as we did in the army when out foraging.

Question. You say there were men from Union and Spartanburgh ?

Answer. Yes, sir.

Question. How do you know ?

Answer. 1 know the men s countenances
;
I have been through there until I know the

people.
Question. Through what other counties did you pass from Laureus to Newberry County ?

Ansu-er. From one county to the other
; they adjoin. You see I was ten miles toward

Newberry from Laurens Court-House when I started on Saturday night to come through
on horseback.
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Question. At which point were these men from Union and Spartanburgh ?

Answer. They were at Clinton. They came to the house for food.

By Mr. STEVENSON :

Question. Is Clinton a point where two roads cross ?

Answer, Yes, sir. I saw a man named Hayne Williams from Spartanburgh village;
he was shooting in Laurens before I left the town. I saw him shooting at the consta
bles who were running down back of the building. He was shooting as fast as he
could shoot and was the best picture of a bushwhacker I ever saw, crouching, run

ning along, and tiring. I knew him by sight at once. He was going sidewise, as it

were bending over to shoot, drawing down.

By the CHAIRMAN :

Question. I desire to know how many squads were stationed along there.

Answer. I will say live for certain. I could go there and locate the spots.

Question. Had there been any disturbance at the polling places in Newberry on ac
count of the presence of these men?
Answer. No, sir.

Question. Were there other polling places in Laurens besides the county town ?

Answer. Yes, sir
;
those young men who came to Laureus, that I mentioned, had

been driven out of Clinton, which was a polling place. There were three polling places
in the county town, Laurens, and there may have been others. I did not visit the

polls. I staid around the hotel.

Question. You have referred to an explosion in the court-house yard as connected
with the coming of persons from the country ;

to what distance could that have been
heard f

Answer. It was as loud as a 12-pounder.
Question. But it would not reach Spartanburgh from Laurens ?

Answer, No, sir
;
I do not think it would, but there is a regular system of runners

here, you know.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you know it ? ,
Jnswer. Yes, sir, I know it.

By Mr. STEVENSON :

Question. They might communicate in that manner, one explosion being heard part
of the distance and then another to carry the signal on?
Answer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. If you have any knowledge that you can give as to how intelligence of this
kind is communicated, state it.

Answer. In my experience as assistant assessor and ganger, I have been headed by
men

;
I have caught them

;
I have run across their tracks running between one and

another post. Why, they started from Montgomery, Alabama, and ran all the way
down to Beaufort, South Carolina. They used to run regularly. They had a com
plete chain.

Question. Was that for any other purpose than opposition to the revenue collection ?

Answer. No, sir; but not that I know of.

By Mr. VAN TRUMP:

Question. You said, &quot;No, sir; but;&quot; what were you going on to say?
Answer. I do not remember now.
Question. I judged from your manner that you were going to say something else.
Answer. Nothing that I can think of; it could not have been of importance.

By Mr. STEVENSON :

Question. As to this railroad ride down to Columbia
; you came from Newberry how

near to this place ?

Answer. About five miles this side of Frog Level was where I came out of conceal
ment.

Question. Is that in Newberry County?
Answer. Yes, sir.

Question. You saw men along the railroad track?
Answer. Yes, sir; at Newberry all of those young fellows that went up in the town

when I came in came down to the depot.
Question. How between there and this other place that you named ?

Answer. I did not see them, but the mail-car agent came in and reported to me that
they were there. I did not come out of concealment. Silverstreet was one spot where
he reported to me that there were fifteen, and he told me to keep close, and to keep
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quiet. That is above Newberry, and was when we were going np to meet the other
train ; that is, toward Greenville.

Question. In this chase after you from Laurens to the house about ten miles from
there, where you took refuge, you say they four times attempted to shoot you ?

Answer. Yes, sir; they drummed me with the ends of their guns on the head until my
head was as sore as a blister.

Question. Would they ride up on you ?

Answer. Yes, sir
;
and they would say,

&quot; come here, you damned galoot, I will guard
you to the bushes.&quot; That is a common phrase with them. I knew what they meant

;

it was to shoot me.

Question. What is meant by galoot ?

Answer. It is a common phrase or term here a term of reproach.
Question. You say they set you up to shoot you ?

Answer. Yes, sir
; they drew me up. They were going to shoot.

Question. The whole squad ?

Answer. A good share of them.

Question. How did you prevent them ?

Answer. This man did it. Ho got between them and me and finally he got off of
his horse.

Question. Did you tell them you had been in the army, and had been wounded ?

Answer. Yes, sir.

Question. What did you say ?

Answer. I told then/I could be shot. I first made a fair statement of who and what
I was, and what I was about. They would not take that statement, but declared that
I was a State constable, and insisted upon it. I told them I was not. Of course Mr,
Little was bound to believe me and did believe me

;
but they would not take any such

statement, and were intent on shooting me. They dragged me off once or twice &quot;out of
his care. They took me out four or five yards. They would take me by the collar and
start the horse into a trot, and take me right out from him for a moment.

Question. Did you tell them your record in the army ?

Answer. .Yes, sir.

Question. What did you say ?

Answer. I told them I could be shot, but they seeifted intent not to believe me. I
told them if they only wanted my life they could shoot me; but I did not Avant them to
shoot me in the back.

Question. Were you standing in front of them?
Answer. Not standing, but going along the road, and I could hear them cocking their

pieces ;
and it was not a comfortable feeling to be walking in front of them.

Question. Did you tell them you were not armed?
Answer. I was armed

;
I had a little revolver that I carried clear through with me

;

a little Derringer.
Question. Did you at any time surrender yourself to them

; open your breast and tell

them to fire ?

Answer. Yes, sir
;
I opened my coat once. When I thought there was no hope at all

I pulled my coat open, and said,
&quot; You call yourselves South Carolina chivalry to shoot

an old soldier in this way. I can take it.&quot; That was what brought Mr. Little off of
his horse.

Question. Was that after you revealed yourself to him ?

Answer. Yes, sir; but he had not dismounted before that. I never testified before in

my life, and I make poor work of it. You must ask me questions.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You live in Columbia, you say ?

Answer. Yes, sir.

Question. What is your position ?

Answer. I am local editor of the &quot;

Union&quot; newspaper. I am in charge of the paper at

present, while Mr. Carpenter is away.
Question. Is it a pretty decided republican paper ?

Answer. They call it so. It is considered a conservative paper up North. They are

writing me letters all the time, thinking that I am going astray.
Question. Is it recognized as a republican organ ?

Answer. Yes, sir
;
we are republicans, I hope. I am not radical at all. I am not a

radical republican, and never have been : but I believe in fair play.
Question. Were you an officer in the United States regular army ?

Answer. No, sir
;
not exactly that. I was commissioned by Abraham Lincoln in the

veteran reserve corps, in 1863.

Question. Had you been in the army before that ?

Answer. Yes, sir; I was mustered in on the 16th of April, 1861.

Question. You were not in the army before the war?
Answer. No, sir

;
I went out as a private soldier.
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Question. Where from ?

Anwcer. Dedham, Massachusetts, Norfolk County.

Question. You say you were assistant inspector general for three years ?

Answer. No, sir ; eighteen months. I was an aid for three years.

Question. During that time you were bringing a class to justice called bushwhackers ?

Answer. \c, sir.

Question. Do you mean to be understood that the bushwhackers then, and the Ku-
Klux now, are the same thing in their organization ?

Answer. In organization, no, sir. The bushwhackers were a curse to the whole

pe0pl _outlaws to everybody. When they got out of stock, horses, or mules, or sheep,

they would steal from the whites as well as anybody else, and from everybody.

Question. You were the inspector of the Freedmen s Bureau ?

Answer. Yes, sir.

Question. Under General Howard ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you get your appointment from General Howard ?

Answer. Yes, sir.

Question. You got to Laureus on the 17th of October ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. What was your object?
Answer. Going across from Union to Anderson. I had been after a horse I had bought

of Colonel Baker, and was taking him across.

Question. You had no object in being there during the election?

Answer. No, sir.

Question. Why did you stay there during that time ?

Ansicer. Because I had a conversation with Colonel Smith, an old army officer, and a

man of discretion, and we did not consider it safe for me to go across.

Question. What was the distance from Laureus to Anderson ?

Answci: About forty miles.

Question. Is not Anderson considered a quiet place ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is there an unquiet portion of country between?
Answer. Yes, sir

;
there is a portion between that has a bad reputation.

Question. What is the name of that country ?

Answer. It has no particular name ;
it is a part of Anderson and Laurens Counties.

They adjoin. Anderson is very quiet, except two places ;
one is called Bushy Creek,

aud I would not say that is not quiet j
but I have had two very tough scrimmages

there with men, in trying to enforce the law against distillers.

Question. You were on the way to Laurens on the night of the 17th
;
there you met

and saw divers companies of armed men?
Answer. Yes, sir; not companies, but little bands.

Question. Going towards Lanrens?
Answer. Yes, sir

; coming in from the cross-roads.

Question. Any negroes among them ?

Ansicer. No, sir. I did not see a negro armed while I was there.

Question. Not at Laurens ?

Answer. No, sir
;
not in going in.

Question. You say you did not see any at Laurens ?

Answer. I saw this* company over at Mr. Crows. I know it was a subject of conver
sation between Colonel Smith and myself. We had had a talk about Crews. He had
told me some things.

Question. Are you and Mr. Crews on intimate terms ?

Answer. Not particularly intimate.

Question. Is he a man that an honest man would desire to have very intimate terms
with ?

Answer. His tastes and mine are a little different. I am not ready to indorse him in

everything.
Question. Is he not one of the worst men in this country ?

Answer. That is a question I cannot answer.

Question. I speak of him as a citizen of the State. I ask you whether Joseph Crews
is not one of the most troublesome men in South Carolina ?

Answer. A man may have a belief and not always express it.

Question. What is your opinion from the public sentiment?
Answer. I have kept pretty much out of politics here.

Question. I want your answer right squarely as an honest man.
Answer. I do not think Mr. Crews is I know it is of no use to evade the answer in

his political life, if it has been reported to me correctly I have not seen him, but if

it has been reported totne correctly, Mr. Crews has done what I would not have done.

Question. If what is reported to you is true, do you not think him, in the state of
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society existing in South Carolina, one of the worst and most dangerous men that can
be in it ?

Answer. It is hard to answer a question of that nature without a chance to explain.
Question. You may explain.
Answer. If there is no better way of expressing it, I believe in pouring oil on all

these difficulties, and would probably go as far as any man. There is a step beyond
which a man cannot go without sacrificing his honor and belieing his whole life. If
Mr. Crews has been reported to me correctly in some of his political proceedings, it

was what I never would do and do not believe in. I will instance one.

Question. I do not care to consume time. I only want to know from public report
whether Mr. Crews is not a dangerous man in the present condition of society here ?

^Answer. I do not think he is now.
Question. Has he been ?

Answer. I think if he had not said a great many things along about election time that
were ill-advised and indiscreet, society would have been better off. I must say, too,
that I do not think him dangerous, for he has not much influence.

Question. Have not bad men influence in excitable times ?

Answer. Not when well known.
Question. Has he no influence among the negro population of this country ? How

was it last year during that exciting election ?

Answer. I think he did have.

Question. You got to Laurens on the night of the 17th two days before the election?
Answer. Yes, sir.

Question. And without any business there you staid over until the 20th &amp;lt;?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you think that was a very quiet place to stay two or three days on

your journey ?

Answer. No, sir
;
but I thought it was much safer than to travel alone between there

and Anderson.

Question. According to your own statement, it would have been safer to have gone
back to Columbia ?

Answer. A portion of the way between Anderson and Laurens is the worst portion of
the country.

Question. But do not you think that at that time the very place you were in was the 1

worst ?

Answer. I think if I had sat still in that court-house I would have used the soundest

judgment.
Question. But you were not quite still ?

Answer. No, sir.

Question. You took a part?
Answer. None.

Question. You sent a note to this infamous man, Crews-?
Mr. STEVENSON. I think that expression is not warranted by his testimony.
The WITNESS. I do not say Mr. Crews is infamous. I do not think he is infamous.
Mr. VAN TJKUMP. I have said it and you need not answer that part of my interroga

tory.
Answer. I do not wish to be understood as saying such a thing. I think he is an mi-

scrupulous politician, and did things and made remarks that were ill-advised, if he has
iifeen reported to me properly.

Question. Now you guard your expressions in regard to Crews?
Answer. Yes, sir

;
because I don t want them misunderstood.

Question. You did take some interest in that election ?

Answer. No, sir.

Question. Did you not say you wrote a note ?

Answer. Yes, sir.

Question. What were the contents of that note ?

Answer. That I had seen these men intimidating voters, and I had directions to pre
vent that.

Question. Then you were on a political mission ?

Answer. No, sir
;
but if I had been passing through here and had seen two men try

ing to kill two of their neighbors I would have interfered.

Question. But you were there for a political purpose ?

Answer. No, sir; none whatever. I went to Union to get a horse. I do not know
that I thought of the election. I started with the horse to go about my duties. I had
beeu hurrying on, and I got to Laurens, and Colonel Smith and myself had a talk

about the country and about these men coming in, and we came to the conclusion, as I

wrote to my wife, in a letter from Colonel Smith, that it was not safe for me to go
across.

Question. You did not go there with any political object?
Answer. I state emphatically I did not.
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Question. &quot;Whatever your purpose was, you did take some action iu regard to that

election ?

Answer. No political action.

Question. You do not deny that you did write a note and send it to Crews, stating that

voters had been interfered with.

Answer. I did that. I sent him two names that I took. I remember now that 1

wrote to Mr. Crews a pencil note
;
that there were a hundred men to come from Clin

ton. I remember that now. That was a separate thing another note.

Question. You can now recollect that you wrote two notes to Crews ?

Answer. One was simply a copy of two names
;
it was hardly a note.

Question. I understood you to say a minute ago that you were acting under direc

tions. Explain that expression.
Answer. It was generally understood that all the United States officers would

Question. Were you in the service then ?

Answer. I was in the revenue service.

Question. You*do not mean an officer of the Army?
Answer. No, sir that if we saw anything of this kind going on that we would report.

Any good citizen ought to do that.

Question. What had the process of an election going on to do with the collection ol

the revenue in the country ?

Ansu W. None at all that I know of.

Question. You revenue officers had as part of your duties to see to the politics of the

country ?

Answer. No, sir. I did not fish after my appointment. It was not political, and I was

glad when, it was over with. I do not thank the United States for any appointment it

has ever given me, for I have earned it. I did not ask for that appointment. I was
living here most of the time.

Question. Explain what you meant in saying that in sending those notes you were

acting under directions.

Answer. I will explain. If I were in your home and saw you going to the polls and
some man tried to drive you away, and the attorney general or the President had
directed that such cases should be prosecuted, I would report it, no matter who the

party was. That, I think, is the duty of a citizen.

Question. To what direction did you allude; to what specific direction ?

Answer. To 110 specific direction, except
Question. Except what ?

Answer. Except that
; except in conversations between the assistant assessors

;
some

times the marshals requested us to do so.

Question. Your officer in chief, then, gave you directions ?

Answer. No, sir.

Question. What did he do ?

Answer. Nothing. He wrote us a letter not to mix ourselves up in politics.

Question. Then your directions were contrary to what you did that day ?

Answer. No, sir; I did not mix myself in politics.

Question. That is your opinion. We will put our own construction upon these notes.

You did write these notes?
Answer. Yes, sir. I did it, and I have explained it to my own satisfaction. I felt it

my duty when I saw those things to set down those two names.

Question. Could you not think of any other or better man than Crews to communi
cate it to ?

Answer. I did not know any other except Colonel Smith.

Question. I thought you said you were pretty well acquainted in Laurens?
Answer. No, sir. I knew the faces of many men in Union and Spartan burgh, but in

Laurens I knew as little as any other part of the State.

Question. Did you know any other white republican there except Crews ?

Answer. No, sir. I think I knew a Mr. Foulk, and I knew a young man who was
killed, Mr. Powell

;
but I had no conversation with him at all.

Question. At the time you wrote the first or last note to Crews, did you not know
that he was taking charge of the negro men on that day ?

Answer. The first note that I wrote to him was about the hundred men coming from
Clinton. I overheard it. That was the night before the election. The other was the
next morning ;

1 was sitting at the hotel. 1 saw a man go up and push a negro away,
and pistols were drawn.

Question. Drawn on both sides ?

Answer. No, sir
;
not 011 both sides. I did not see a negro there that had a pistol.

The only armed negroes that I saw at all were when looking from the camp across to
Mr. Crew s house, and I could not see the whole company, only an edge of them. I

did not see an armed negro at the polls at all, or see a pistol drawn by white men, ex
cept this in the morning; until the shooting began; but they had muskets or Henry
riiles

;
the citizens of the town had them.
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Question. Was it not a fact that the public mind of that country, Loth white and
&quot;black,

was in such feverish excitement that the fall of a pin might liave set the whole
country in a hlaze ?

Answer. That is just my idea of it.

Question. Was it not a fact that some time before that election Governor Scott armed
almost the whole negro population of South Carolina?

Answer. And it is a fact that I wrote him a letter objecting to that policy.
Question. I respect you for that.

Answer. But it is a fact I did so and I am a republican too.

Question. Still the fact is that the governor did arm the negroes ?

Answer. He had done so; that I did not think was proper, but I did not mingle in

politics.

Question. Still, answer my question ;
is it not a fact that he refused to furnish arms

to the white people of South Carolina ?

Answer. I think arms were refused to arm white companies. I think there was one

company at Walhalla.

Question. Was not that the most terrible act a chief magistrate could have done in

such a state of excitement to arm one party against the other?
Answer. I think it was very impolitic. If I had been governor I would not have

armed the blacks, nor allowed the whites to have arms
;
but if the whites ship in inus

kets what are you going to do ?

Question. Was that before the negroes were armed?
Answer. Yes, sir

; they were armed in 1868.

Question. You are justifying the governor, then?
Answer. No, sir

;
I would have enforced the law and disarmed them, and I would

not have armed the blacks. I do not believe in arming the blacks, because they do
not know how to use arms.

Question. You say colored people were coming into Laurens the night before?
Answci-. Yes, sir.

Question. In equal numbers with the whites ?

Answer. They were in squads ;
I could not tell how many.

Question. Was there any more necessity for their coming in squads than for the
whites ?

Answer. There was no more necessity for their coming in then than that they did not 1

own horses and had to come a long distance.

Question. You say, Major, that you heard various discussions between the white peo
ple there at that time, and particularly between the old and young white people, as to
the apprehended difficulties the next day, which was election day 1

Answer. Yes, sir; I heard it discussed. You know what the country talk around the
hotel steps is. And again I heard it right over my head.

Question. But you heard 110 distinct, unequivocal allegations that they were deter
mined to have a fuss next day ?

Answer. No. sir; nothing further than,
&quot; If it must come it might as well come then.&quot;

Question. Had not the whole public mind of South Carolina apprehended a difficulty
from these armed negroes; and was there not that feverish condition of public opinion
in South Carolina, especially when they had to come together at the polls ?

Answer. No, sir; I do not know that I am aware that there was, unless there was an
outbreak on the other side to cause it. I do not believe that any collection of armed
negroes would hurt anybody unless they were iired into.

Question. Were there not apprehensions through South Carolina, especially as the
election day was approaching, that there might be difficulty where these two races
had to come together to exercise a common right?

Answer. Yes, sir
;
the fact of sendiug troops Showed that.

Question. Was it unnatural for these men to talk about what might happen next day ?

Answer. No, sir
;
but I see where you and I would form a different opinion. My expe

rience around this State is from observation. I know the nature of those young men.

Question. The young men you supposed to be Ku-Klux ?

Answer. I did suppose that.

Question. You suppose, I see, that all that immense gathering of young men were Ku-
Klux

; technically and professedly among each other ?

Answer. No,-sir; not all. Yrou can call them what you please ;
but I am convinced^-

that there was some understanding. Coming with Mr. Farley from Mr. Copelaud s

house to Newberry I was convinced of that.

Question.^on think because Mr. Farley seemed to have so much influence over these
men that they must have been Ku-Klux and he one of them ?

Answer. That is my impression , coupled with the statements of my two friends that
I could go anywhere in Laurens County with them.

Question. Was not Mr. Farley a colonel in the confederatejservice ?

Answer. No, sir
;
an aide-de-camp.

Question. Was he a gentleman well known ?
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Answer. Yes, sir; on the coast, but ho was a coast man, and had moved up there

within si year.

Question. Was he understood to be a southern man?
Answer. Yes, sir; out and out.

Question. What is his age ?

Answer. About ray age ;
about thirty-three.

Question. The influence he seemed to exert as a confederate officer, over these young
men, impressed you with a strong conviction that that was the result of this organiza
tion of the Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir
;
that is my impression, and I wish Mr. Farley could be present in

such an examination as this. I wish he could hear it. I do not think he can deny it.

Question. You gave the precise expression of these young men; that, &quot;If it is to come
at all, it might as well come now as at any time ?

&quot;

Answer. Yes, sir.

Question. Did they not allude to the conflict between these two races, growing out of
these external circumstances?
Answer. The whole tone of the conversation there was but I speak too fast the

whole tone of the conversation was that way.
Question. How was it?

Ansurr. I have to think a moment
;

it is not on my tongue s end. I say that after I

got to Mr. Copclaud s, and when I left with Mr. Farley, and came down to the road,
we had a long talk and talked about the conflict of the races. He did not think they
would ever live together unless they were colonized. He has that idea

;
another man

may have another idea.

Question. You have a different one ?

Answer. Yes, sir, somewhat. There is a conflict of races, and they look at this thing
now, and this will be quiet for a year or so and then break out again.

Question. Might not these young men in these expressions have meant the inevitable
conflict of races under the policy of the Government then going on ?

Answer. In that locality ? No, sir
;
I think they referred to what I have stated;

have no doubt of it.

Question. Were the United States troops stationed there ?

Answer. They left the morning after the election; the order came on election day.
Question. How long had the troops been there ?

Answer. Only a short time.

Question. The time when you heard this conversation was before the troops left ?

Answer. Yes, sir.

Question. They were there during the day of the election?
Answer. Yes, sir; they left early in the morning of the day after.

Question. When this conversation occurred, which you overheard the evening before
the election, how many troops were there ?

Answer. One company of probably sixty men, with Colonel Smith.

Question. Fully equipped?
Answer. Yes, sir. When that row took place at the polls where the State constables

were, the men were ordered to fall out, but with equipments on. He did not want to

bring on the conflict with the troops.
Question. While you were lying in this room that night, you heard some men lay a

plan to capture the ballot-box in the country ?

Answer. Yes, sir
;
I heard it the night before the election.

Question. A squad were to go out in a wagon to meet the Irishman who was to bring
it in ?

Answer. Yes, sir; they called him the Irishman.

Question. Was he the man who was entitled to have charge of the ballot-box ?

Answer. Yes, sir
;
I suppose so.

Question. And the next night, while lying in the same room, you heard somebody say
they had done thin very thing ?

Answer. Yes, sir
;
that they had stuffed the ballot-box.

Question. Do you know the Irishman s name ?

Answer. No, sir
;

I heard it. Mr. Van Trump, you seem to have an idea that I know
more of that election than I do. I tell you plainly that I know very little about it.

I was going across the country and happened to go there and heard the discussion. I
am now convinced that it would have been better for me to have sat still in that court
house.

Question. You misapprehend me. I do not suppose you know more of this election
than you have stated, but I may suppose that you have wrong opinions about it, and
I may desire to correct them.

Answer. I may have misapprehended. I got into a tight place. There are two pecu
liarities about it my masonic intercourse with this man, and my promise to Mr.
Farley. I do not think tliat Mr. Farley himself could blame me to-day for not fuliili-

iug it, because the circumstances were &quot;such that a man had to do it.
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Question. What time in the day, and what day was it that this colored man came out
to the camp and said there was going to a fight ?

Answer. I think it was along in the afternoon. It was after the disturbance in town.

Question. Was it before the election ?

Answer. It. was on the election day. The poll was closed in the town entirely.

Question. You went out to camp about 10 o clock in the morning ?

Answer. Yes, sir
;
after breakfast on election day. It is right outside of the edge

of the town.

Question. And some time between 9 or 10 o clock, or 11, a negro man came out and
said there was going to be a fight ?

Answer. Yes, sir. I was sitting outside of the tent in a chair, looking about.

Question. Who was this man Tyler?
Answer. A State constable

;
a son of Dr. Tyler, of Ohio.

Question. Of what part of Ohio ?

Answer. Of Napoleon or Toledo.

Question. Is Napoleon where Governor Scott came from ?

Answer. I believe so.

Question. How did you know that Tyler was drawing up the negro troops before
Crews s house ?

Answer. 1 could see the edge of them from the camp; and I could see the commotion
among the mounted men.

Question. Were those negroes armed ?

Answer. Yes, sir.

Question. Then you and Colonel Smith went down to town ?

Answer. No, sir. He wanted me to stay in the camp. I had had some experience,
though I was not then an officer of the Army. I went down and had this conversation
which he reported to me.

Question. Were you present when Colonel Smith went np to Tyler and asked him
what he was going to do, and Tyler said he was going to fight ?

Answer. No, sir. Colonel Smith told it, and I have heard it corroborated.

Question. And then Colonel Smith rode up to the white men and the thing was
hushed ?

Answer. Yes, sir. Colonel Smith says he rode up and said to Tyler,
&quot; I have no

authority to order you to put your arms away ;&quot;

and Tyler says,
&quot; If it is your advice,

you are an older soldier than I am
;
but if they fire into me I shall

fight.&quot;
Colonel

Smith told me that, and Tyler has told me the same thing.

By the CHAIRMAN :

Question. Did Colonel Smith tell you what he said to the white men ?

Answer. Yes, sir
;
that they should not fire, and they promised not to fire. Tyler was

a brashy, fiery young fellow, and he would have fought until he died.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. At the time Colonel Smith told you what took place, was it not evident
that both sides were preparing for a difficulty ?

Answer. Yes, sir
;

it was like a crust, and you could prickthrough it. Just about the
same state of affairs as the 4th of July in Charleston, 1866. There was a general feel

ing of insecurity and that the least little thing would provoke a riot. That day, how
ever, the troops controlled them.

Question. Notwithstanding all these frightful manifestations of feeling, whether by
the influence of Colonel Smith or something else, that night was quiet ?

Answer. Yes, sir
; tolerably so.

Question. The people went home ?

Answer. They did not all go homo ;
there was a very large crowd there

;
to guess at

it, there were four thousand people there.

Question. The next morning you were on one corner of the public square ?

Answer. Yes, sir.

Question. And as the very pivot point and commencement you heard the explosion
of a pistol ?

Ansiver. I expected there was a row then.

Question. You do not know whether it was done voluntarily or not ?

Answer. No, sir
;
the court-house was between me and it.

Question. Whatever your impression, yet, if respectable men Avill testify that that

pistol exploded from falling on the ground or on the pavement
Answer. You are speaking of the iirst shot, find I had no means of knowing 1mw it

was fired. I purposely kept myself away from the constables. I felt annoyed in the

barber-shop when they came in there. I knew the feeling against them. I felt like

a rat in a strange garret, and did not want to be mixed up in the thing ;
when this

thing began I felt that way.
Question. As we had fixed a time for adjournment, and that time has arrived, I will

not go over your hair-breadth escapes in detail.
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Answer. It does not amount to much perhaps.

Question. I have had you explain what is very natural in regard to this influence of

Farley. How do you know but what his influence over these men was that very sign
between you and him?

Answer&quot; I have already stated that Farley was not a mason, and that is the reason
I took i he other two men&quot; aside. It was Mr. Little and Mr. Copelaud who were masons

;

I stated that Mr. Farley was not a mason, and that I took Mr. Copeland to one side.

Question. How do you know but that the sign which enlisted the sympathies of Cope-
laud and Little influenced these men who were about doing you an injury ?

Answer. Masonic ?

Question. Yes, sir.

Ansiver. I know better.

Question. Why *?

Answer. Because I know, in the first place, that Mr. Farley was not a mason
;
in the

second place, that the youug men in that crowd were not masons.

Question. How do you know ?

Answer. I know it from many different ways.
Question. Let us hear how you know ?

Answer. That is what I do not propose to tell. I know that some of them could not
have been.

Question. They were not of age ?

Answer. They were not of age.
Question. Some of them, but how of others?
Answer. Mr. Farley is not a mason

;
and I have visited about all of the lodges in

the State,

Question. How do you know that most of those young men were not masons?
Answer. I did not state that. I stated that there were young men there who could

not have been masons.

Question. Undoubtedly, if they were under age ;
but can you assert under oath that

there were not young men there who were masons ?

Answer. No, sir
;
but I can say that Mr. Farley was not.

Question. That is evading the question, allow me to say. I ask if it is not possible
that some of the young men in that crowd were masons ?

Answer. No, sir
;

I will state what I think
;
I have already stated that there were

young men in that crowd that it was impossible could have been masons.

Question. That is not au answer. Might it not have been that .the masonic influence

you exerted upon Copelamlhad its influence, by some process which you do not know,
on some of the company, or men desirous of injuring you ?

Answer. I will tell you; when I was first taken, I think that I made the statement
that I succeeded in capturing the captain of the guard, and he was the only mason
in that crowd.

Question. How do you know he was the only mason ?

Ansiccr. I have his word for it.

Question. Who was he ?

Answer. Captain John W. Little, of Laureus
;
I have his word for it. I have never

seen him since, and never saw him before.

By Mr. STEVENSON :

Question. Did the men call him &quot;

Captain ?&quot;

Answer. No, sir; he told me he was the captain. Squads are all organized.
Question. How did they address him ?

Answer. They called him
&quot;Little,&quot; I think. But he is generally called &quot;Captain

Little.&quot;

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You do not jump from that to the conclusion that he is captain of a Ku-
Klux company ?

Answer. No, sir; but his statement to me was that he was captain of a company.
Question. What company ?

Answer. That company.
Question. The company then present ?

Answer. Yes, sir.

Question. They were unmasked men ?

Anxicer. Yes, sir.

Question. Do you want this committee to believe, and the public when the testimony
is published to believe, that because he wras called &quot;

captain&quot; he was captain of the Ivu-
Klux !

Answer. It makes very little difference to me what you believe; I know or I think
it is going to work its own end. I do not think that all investigations, with due def
erence to committees, will ever reach it.

Question. 1 asked you whether you wanted this committee to believe that because
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Captain Little, as he is ordinarily called, said he was captain of a company, he was
captain of a Ku-Klux company ?

Answer. No, sir, I don t say that
;
but you asked me what I wanted the committee

to believe
;

I want the committee to believe this, which I stated, that between Mr.

Copeland s house andNewberry court-house the trip I made was with Mr. Farley, Avho
was not a mason; that he passed rue through those pickets; that he left me m the
road and had a conversation with them, and that I got through unmolested ; and
then you may believe what you please alter that, but it is evident to my mind that

they were Ku-Klux.
Question. I did not ask you that question. I asked whether you wanted to convey

the impression that Little was captain of a Ku-Klux company because lie is called

Captain Little.

Answer. No, sir
;

1 will not cast any such imputation on Mr. Little. I would say hero
that so far as Mr. Little is concerned, I would much rather that his name should be left

out
;
for I am under obligation to Mr. Little that I sit here now, and I do not want to

do him an injury.

Question. If you wanted it kept out you ought not to have brought it in.

Answer. I am willing you should examine him
;
but would it not be base, after he

put himself in danger once or twice for me, to say anything or to cast any,imputation
on him ?

Question. But you should have considered that before.

Answer. But you put me under oath.

Question. You answered that to the chairman, not to me. Whether you would have
stated it or not, you may rest assured I would have had that name out of you
whether you were willing or not.

Answer. I leave you to just imagine the circumstances yourself.
Question. Where does this man Spencer live ?

Answer. I do not know. He is a Laurens man.

Question. What is his first name?
Answer. I do not know. I think he lives in Clinton, Laurens County.
Question. You say Spencer, when foiled in his attempt to shoot you, cursed and

damned masonry ?

Answer. Yes, sir.

Question. Then it w-as pretty well understood that it was not Ku-Kluxism but

masonry that saved your life ?

Answer. Yes, sir; that is if. If you will allow me to state, when I got down to Mr.

Copeland s house, there they were very particular about ray trusting myself to Mr.

Farley. I was a little more so, because I had heard Mr. Copeland reciting over nine
who had been killed, among them Mr. Powell, whom I knew very well

;
and two were

lying in (lie road, within a quarter of a mile, according to Mr. Copeland s story, and it

has been verilied since. There were eleven killed twelve, I may say, as one more was
found.

By Mr. STEVENSON :

Question. You say it was well understood that masonry and not Ku-Kluxism saved

you ;
from what did masonry save you f

Answer. From being shot.

Question. From Ku-Kluxism ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was that promise to Major Farley, to make a favorable statement of all

that had occurred in that county, known to the men from whom he was protecting
you ?

Answer. No, sir; I do not think.it was. It was understood by Mr. Copelaud and by
Mr. Little, and by a lawyer, Oliu D. Yeast, from Greenville, who turned up there in

the crowd, at Mr. Copeland s house, that I was to make this statement. I have got
passes from him. They gave me written passes.

By the CHAIRMAN :

Question. Who did?
Answer. One was signed by Mr. Yeast, protecting me wherever I should be

;
and one by

Mr. Farley, and one by Mr. Little and Mr. Copeland. ,

By Mr. STEVENSON :

Question. \Vere they masonic?
Answer. No, sir; there was put on the corner a square and compass; they were to pro

tect me. I sent them home last Tuesday to my brother-in-law as curiosities. They
were written in this way : That whoever might meet with me should treat me with

respect and kindness, and signed by these men.
Question. In speaking of these young men talking in the room above you, you say

that when remonstrated with by the older heads they would say &quot;if it had to come,
it might as well begin now.&quot;
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Answer* Yes, sir. You make a mistake in the locality. That talk with the older men
was m the hotel.

Question. I want to know whether these young men, according to your impression,
in their responses, and by all they said and did, expressed a desire to avoid a conflict,
or whether they wished to precipitate it.

Answer. Their conversation indicated that they were ready for a fight, and wanted
one. I remarked to Colonel Smith that people ought to be thankful to have some old
men. That I said in the camp.

Question. You said, in answer to Judge Van Trump, that most of the people left that

night. Did you mean that the whites and blacks both left?

Ansiccr. The majority of their, left; some were about there.

Question. Were there any of the country militia there next morning after that raid

began ?

Anfncer. I presume there were.

Question. Were there any appearing as militia?
Answer. I did not see any at all; there was just this one collision I told you of the

day of the closing of the polls when I referred to this man Tyler. That was the only
collision I saw with armed men. I did not see any armed negroes at all.

Question, Where is Mr. Farley now?
Answer. I do not know

;
I presume he is at Laurens. His mother lives there.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 6, 1871.

JOHN GENOBLES sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live?
Answer. I live in Glen Springs Township, two miles and a half from Glen Springs,

on the Floyd Burnt Factory road, in this county.
Question. How long have*you lived there?
Answer. About sixteen or seventeen years.
Question. Are you a native of this State?
Answer. Yes, sir; I was born and raised in Orangeburgh district. I came up to this

county on Christmas Eve of 18*27, and have lived in this county ever since.

Question. What is your occupation ?

Answer. My occupation is farming.
Question. Please go on and tell the committee, in your own way, whether any persons

in disguise have called upon you; whether they whipped you;&quot;
and if so, state when

that was, and what they said and did to you.
Answer. I do not know that I can tell the night they came to my house. It was the

last part of April, I think, on Saturday night; it was the last of April; it was on the
Saturday night after Dr. Winsmith was shot on Wednesday night. There came a com
pany of men around my house

;
I was unawares of it. About midnight a strange voice

was heard in the piazza, &quot;Make me a
light.&quot;

I told my woman to get up and make a
light. I expected who they were.

Question. What? I

Ansiccr. I expected it was that kind of people, Ku-Klux. I told Sarah to make up a
light quick. Says I,

&quot;

Mother, get up and make tip a light ;&quot;

and when she made it up
I said, &quot;Open the door and let the men in, for I want to talk with them

;&quot;

and then
ho hollered out, &quot;-And I want to talk with

you.&quot; She opened the door, and four men
jumped in right after her and scared her nearly to death

;
it alarmed her very much.

She says she doesn t think she ll get over the feeling while she lives. She is now
getting into her old age. By my age, I ll be sixty-nine September 4th. They came in

;

one stood at the foot of my bed. I was sitting with my feet hanging out of the bed
;

but instead of talking with me, as I thought they ought to do, according to what I had
said, for I peaceably submitted, and let them come in to talk with me, because I knew
I had not injured any man in the State, but only joined a certain party which is nick
named the radical party, and attended radical meetings and voted the radical ticket

;

I always did do that, and always called myself a Union republican, though, at the last
election for members of the legislature, I was not satisfied with the men and would
not vote for them, but scratched their names, though I voted for the balance of the
candidates

; well, these men, instead of talking to me there was a low, chunky,
blue-eyed man among them, for I could see, through the mask he had on, his blue
eyes, as I then thought, and think so still, and always shall, and his pistol was cocked
instead of talking to me, he said,

&quot; I will shoot you, I will shoot you, I will shoot you,
I will shoot you,&quot; and then a man stepped up and put a wet sack over my head. It
had been raining before that in the night, and it was now midnight, and they took me
out, and when they got under my wild locust tree (the limbs were hanging way off) they
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made me get clown on iny knees, and called for a rope. I then expected they were
going to hang me, but they did not get a rope. They took me to my wood-yard, and
made me get down 011 all fours, and pulled my shirt out of my drawers, and tore the
&quot;back part of my drawers, whiclyvere getting old, and tore half of it off; and they pulled
my shirt over my head, and he said, &quot;I intend to make a good citizen of you; you
ordered a good citizen out of your house on the day of the election.&quot; You see &quot;the

election had been appointed at my house, and I had been the manager of the board.

They then hit mo several times pretty severely with hickories.

Question. Describe how it was done;.

Answer. They didn t continue, one lick right after another, but did it slowly. Soino
said they only hit .me fourteen licks.

Question. What?
Answer. I have heard such a report, that they only hit me fourteen licks. At the

last lick they swung my arm back in this way, and li^ed to have broken my little old
arm. I do not think it was broken, but the veins on my left arm turned black from
my shoulder to my wrist, and this arm turned black also both arms. Then they
asked me if 1 was a Christian. I said I had been a member of the church forty-three

years.
Question. Of what church ?

Answer. Of the MethojHst church. I joined it in 1823. They said, &quot;You are a
damned poor Christian, and I ll make a good citizen of you, for yon have ruined your
family s character,&quot; or something to that amount. They quit whipping me, and I

heard them whispering. I didn t hear what they said, but one stepped up and said,
&quot;If yon will agree to go to the court-house, and get on the steps and there declare

yourself a democrat, and say that you have quit this partyism or this radicalism, we
will let you go ;

but if you do not, we will come back and kill
you.&quot; Therefore, of

course, I did it.

Question. You promised to do so ?

Answer. Yes, sir
;

I promised to do so if they would let me off, for I was nearly dead,
almost frozen. The toes of my right foot have not a good feeling in them yet, and I

don t know as I ll ever have the feeling in my right foot as before, for I was almost
chilled to death in that cold rain.

Question. How long were you kept out there ?

Answer. 1 cannot tell. It was longer than I wished it to be.

Question. How far were you taken from your house ?

Answer. Some twenty or thirty steps.

Question. Was any person but your wife and yourself at the house ?

Answer. Nobody but her and a little daughter, and one of my sons and the baby boy.
My other elder son was gone to see his brother.

Question. How old was your son that was there?
Answer. He would be sixteen in June.

Question. How many persons were there in this company ?

Answer. I don t know how many there were. There was a whisky wagoner, four
miles from there, said there were ninety men in the crowd, he supposed, as they
passed.

Question. How many did you see ?

Answer. I didn t see but four, but I could hear them.

Question. Were they**lisguised ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. How f

Answer. They had ears on their heads like mules, and something over their faces.

This man that had blue eyes was the only man that I looked to see his face, because

they then put this sack over my head.

Question. How were their bodies covered ?

Answer. I can t tell how they were covered, but they seemed to have on a different

dress from what men generally wear.

Question. Did they come on horseback or on foot?
Answer. I cannot tell. We saw the sign of horses down at what is called the little

point, that makes off to the left of the public road. I saw a crowd had been tramping
around there where they left their horses, and then walked up.

Question. Were there injuries on your body other than those on your arms ? ^
Ansiver. Yes, sir

; my body Avas very sore.

Question. WT
as it cut in any place ?

Answer. Yes, sir.

Question. To what extent?
Answer. It was more bruised than cut.

Question. Do you know how often they struck you ?

Answer. No, sir; for I listened to hear the pistol crack any moment, and you know
how a man would feel when overpowered in that condition

;
but if I could have called

back twenty-live years, four men could not have taken me out of my house.
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Question. Is this a full statement of what was done that night
Answer. Yes, sir.

Question. Did you come to town in pursuance of that promise ?

Answer. Yes, sir.

Question. How long afterward?
Answer. It was the sales day in May.

By Mr. STEVENSON :

Question. The first sales day ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did they tell you when you must come to town ?

Answer. Yes, sir; they told me to come on the sales day which was directly after they
had whipped me. They said,

&quot; Next sales day you go and declare yourself.&quot;

By the CHAIRMAN :

Question. When you came to this town, what did you do in pursuance of this prom
ise! Whom did you first g.0 to when you came? State all that you did.

Answer. I was a good deal agitated, and I don t remember who all did come to me.
Mr. Augustus Corbin, Colonel J. Balleuger, who had been great friends of mine, I thought,
all along before I joined this party I saw them

;
but all seemed cold toward me after

they found that I belonged to the radical party.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was this after you came to town ?

Answer. I delivered my little message on the stand

Question. Did nobody come to you first, or did you go to anybody to get counsel ?

Answer. Dr. Cummings met me on the steps.

Question. Preacher Cuuiinings?
Answer. Yes, sir. I told him what had occurred. He said for me to go to the officer

in there who was staying up stairs, and relate the circumstance to him.

Question. What officers ?

Answer. WT
e called them Yankee officers.

Question. Was he a military officer ?

Answer. Yes, sir; I suppose so. I came to him with Dr. Cummings, and the officer

told me that if I did not wish to go into that measure he would guard me ;
but I told

him my business could not be spared, as I had a very heavy crop on hand.

By the CHAIRMAN :

Question. What was the name of this officer ?

Annwer. I forget his name; he belonged to a foot company. His was the first com

pany that came here before the cavalry. I showed him my bruises. He said if I needed
assistance he would guard me. I said,

&quot; You cannot be here always, and they will

come and kill me.&quot; And then I went down and spoke to the sheriff, and asked him
when he got through his business to let the people know that I wanted to make a few
remarks.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. When he got through with the sales?

Answer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. Proceed with your statement.
Annccr. I got up the sheriff was then done selling his property I got up on the

steps, and said that I was no longer a partisan man, and was not in favor of a black

republican government ;
that I thought that a white man was somewhat superior to

a black man. That is pretty much all that I said; also, that I was a member of the
church so long some forty-three years.

Question. Did any of the citizens here that you know speak to you on the subject
before you spoke to the sheriff except the persons that you have named, Dr. Cummings
and this officer?

Ansicei i I do not know that they* did. If they did I do not remember it
; my mind

is somewhat torn to pieces; I am getting old, too. They might, and they might not
;
I

do not remember. I did not think to take the precaution of noticing everything that

transpired. I did not know that I would ever bo called on any more for it, and I did
not take the x&amp;gt;recaution to try to recollect all that passed.

Question. \Vas this statement made by you because of your belief in the truth of what
you said, or was it to save your life?

Answer. It was to save my life.

Question. Would you have made any such statement if it had not been for this visit

and whipping that you have described?
Answer. I suppose not.
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By Mr. VAN TRUMP :

Question, You say you suppose; cannot you say whether you would or would not,
for yon know whether you would or would not?
Answer. I do not think I would. My son told me not to do it

;
I was talking to him

about it before they came to me. There was a gentleman told me by the name of

Elijah Brown, because my name had gone further than I had known or had a ri^ht to
think

Question. The question is whether you would have made this statement if you had
not been visited?

Answer. Let me tell you. Mr. Elijah Brown met me down here. We had been very
intimate friends before the war and after the surrender. I have visited his house. He
lives over on Pacolet River

;
he owns the bridge over Pacolet on the Glen Springs

road. He advised me to pnt my name in the Spartan paper, saying I was no longer a
radical. I talked to my eldest son that is in my county ; my eldest son of all lives in

Edgetield District. Robert said,
&quot;

Pap, I don t believe I would do it.&quot; I told him what
Mr. Brown had told me, that I had better put my name in and let everybody see it.

Afterward I began to think that he expected that these people would come upon me,
and he wanted me to be clear and not to be abused, and thought that if I would put
my name in the paper the Ku-Klux would have let me alone.

By the CHAIRMAN :

Question. Did you and Dr. Brown belong to the same party ?

, Answer. No, sir
;
he is what is called a democrat.

Question. Is that all the explanation you desire to give, as to whether you would have
made this declaration, if it had not been for that visit ?

Answer. I would not. I do not think I would have done it, because my son advised
me not to do it.

Question. After you did make this declaration, what else occurred
;
were you wel

comed or congratulated by anybody ?

Answer. Yes, sir.

Question. By whom ?

Ansiver. By Mr. Brown himself, and Colonel Ballenger, and Mr. Augustus Corbin

By Mr. VAN THUMP :

Question. Was that after you made the speech ?

Answer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. What was said to you ?

Answer. 1 forget. I will tell you what Mr. Brown and what Colonel Balleuger said.

Said he,
&quot; Now I can shake hands heartily with you better than I could before.&quot; Mr.

Brown said,
&quot; Come down and see rne now, and we will have a good mess of fish.

&quot;

Question. What has been the effect on the people of your neighborhood of this pro
ceeding against you, so far as concerns the security which they feel in their homes, and
as to their enjoyment of their political opinions?

Answer. Well, I do not know that any men right immediately in my neighborhood
are in any danger, because they are all democrats, you may say. Dr. Winsmith and

myself arc looked upon pretty much as the forerunners, in the neigborhood, of the rad
ical party.

Question. Are there many negroes in that vicinity ?

Answer. Yes, sir
;
a good many.

Question. Have there been any cases that you know of in which they have been

whipped or injured ?

Answer. Yes, sir
;
Wallace Olin was killed.

Question. How far was that from you ?

Answer. By the nigh way for we have a near way to go we call it three miles from

my house.

Question. How do you know the fact that he was killed ?

Answer. I had business at Dr. Jones the day he died. It was as if he was shot

to-night, and I went over about 2 o clock, to trade with Dr. Jones
;
I knew nothing

about the circumstance until I got there.

Question. Did you see Wallace Oliri himself I

Answer. No, sir. This was a black man that belonged to J. B. Olin s father, and he
was living still on the old plantation that Dr. Jones bought after Mr. Olin broke. The
old black man still remained on the place.

Question. Did you see the black man after he was dead ?
.

Ansiver. His wife came in to Dr. Jones and asked him for a winding sheet, or a sheet

or canvas of some sort
;
but she is here in town now to answer for herself.

Question. Is this all you know of the occurrences in that neighborhood of your own
knowledge ?
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Answer. They whipped a black man that used to belong to John C- Zimmerman, and
Mr. Hugh Pierce ;

but I don t know, except by hearsay, for I didn t see it. I suppose
this is something like a court of common pleas here in taking testimony, but I have
never been a witness but once in my life before, and that was before a magistrate. I

never sued but one man.

Question. Had you any quarrel with your neighbors, which would account for these
men coming to you in this way ?

Answer. No, sir. I am not a quarrelsome man
;
I have always tried to do right, as

near as I knew how always tried to attend to my own business.

Question. Did they give any other reason than what yon have stated for their coming ?

Answer. They said this. Now you see, once my married daughter, on election day,
stepped up to the ballot-box and slipped a ticket in, and her husband stepped right
up and said,

&quot; That is the ticket I would have voted
;&quot;

and if he had not said that she
would have been prosecuted. It was through her ignorance it was done, and it was
done so quick, you see. The election was held at my house.

Question. When was that ?

Answer. That was before Christmas, in the election last year.

Question. What did they say about that ?

Ansicer. They asked where that damned lady was that voted that ticket, and my
wife said,

&quot; She is not here.&quot; I expect that they would have given her a brushing if

she had been there.

Question. Was that all they said ?

Ansicer. Yes, sir, I think that was all that was said
; they did not say that to ine,

they said it to my wife.

Question. Did you know any of these men ?%

Answer. No, sir.

Question. You cannot tell who they were ?

Answer. No, sir
;
I had no chance to know any one

; they came and put that old
sack over my head, and walked out with nie rather quick, and gave me no chance to
see or talk at all. My little daughter ran out to the door, and they stopped her there.
Shu said,

&quot; Don t kill my papa.&quot;
I could hear her say that two or three times.

By Mr. STEVENSON :

Question. After your daughter voted and put this ticket in the box, you say your son-
in-law said that was the ticket he would have voted ?

Answer. Yes, .sir; he said it was the same ticket he would have put in, and he
claimed it.

Question. He adopted that ballot ?

Answer. Yes, sir.

Question. In your remarks at the court-house, did you say what party you intended
thereafter to act with I

Answer. No, sir. Mr. they called him Honeybee, the crier, when I said I was
no longer a partisan man I almost forget now what I did say he says,

&quot; Then you
will vote the democratic ticket ?&quot;

Question. Out loud ?

Answer. Yes, sir.

Question. What did you say to that?
Answer. I forget whether I said yes or no. I forget whether we were mutual in it

or not
;
I cannot recollect, my mind is so addled,

Question. Are these men who congratulated you all democrats ?

Answer. Yes, sir, I would suppose so.

Question. Do you not know that they are prominent democrats ?

Answer, I take them as such.

Question. How old is your oldest son who was at home the one who advised you
not to publish your piece in the paper ?

Answer. I think he is about thirty-three years old.

Question. He was not at home that night ?

Answer. O, he is married and has a family, living to himself. He was rather afraid
it would bring a slur upon me and the family, perhaps. I think that was his notion.
I formerly had always voted the republican ticket.

Question. Was he a republican ?

Answer. Yes, sir
;
he joined the party, but left it, and would not vote any more. He

would not vote at all, and my intention was never to vote again.
Question. Had that practice been frequent of people putting pieces in the paper?
Answer. Yes, sir.

QucxtioH. Had that been done before that time?
Ansicer. Yes, sir

;
not to my knowledge, for I didn t take the news, but that is the

report I received that men were prepared to do it.

Question. Had other men renounced their party from the court-house steps ?

Answer. No, sir, not to iny knowledge. I never heard it before.
23 f
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Question. Was this Mr. Brown, -who first advised you to put your piece in the paper,
the same man .\vlio congratulated you ?

Answer. Yes, sir, the same man.
Question. How old is your wife ?

Answer. She is about, iifty-six or seven, and she is laboring under disease. Her con
stitution is broken. We raised eight sons and three daughters ;

twelve children in all

we raised
;
one died in infancy. I didn t feed my boys to hide them in the woods

;
I

had lour sons in this awful war, and it was enough to cramp my feelings to think,
that I lost two valuable sons in it.

Question. You had. four sons in the rebel army, and lost two ?

Answer. Yes, sir. One was crippled, and the other was also hurt. The oldest one
has not good health. The other was shot at Gettysburg, one inch below his right
breast. When the Yankees cured him and sent him home, as soon as he got real
stout he had to go again a second time, and he never came back. He was shot through
the hand and wrist, and it broke all these bones.

Question. Did you say that two were killed, and the other crippled ?

Answer. I did not say they were killed. Perhaps they died from the measles. They
had taken the measles in the army. They died. One was buried at Ehnira Island,
and the other at Winder Hospital.

Question. How long had you been in town before you went to the court-house steps
to make your remarks ?

Answer. It must have been some two hours or more. I know it took some little time
for the sale hours to get over.

Question. Were many people here ?

Answer. There were a good many here.*

Question. That sale day occurs once a month ?

Answer. Yes, sir.

Question. And all the people come to town that have business ?

Answer. If it is a wet day there is a good many more than have business, perhaps.
Question. Did you see any people from about your neighborhood there ? I do not

mean any person in particular, but were there people from your part of the county
present ?

Answer. I do not remember, if I did. I do not recollect it now, for I didn t stay about
much.

Question. Are you pretty well acquainted in the county ?

Answer. Yes, sir, tolerably well.

Question. Did the people from your neighborhood generally come into sales days?
Answer. Yes, sir. They generally came in on public days.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. You say you cannot recollect the precise night when these men visited

you?
Answer. No, sir.

Question. But you do say that according to your best irnpres sion, it was the latter

part of April ?

Answer. Yes, sir.

Question. And on Saturday night, after the violence done to Dr. Winsmith ?

Answer. Yes, sir.

Question. You think he was visited on the Wednesday night previous ?

Answer. Yes, sir.

Question. That is the way you fix it ?

Answer. Yes, sir.

Question. It was about midnight?
.Ansiver. I suppose so.

Question. What sort of a night was it ?

Answer. A very wet, cold night.
Question. How could it have been a very cold night in the latter part of April in

South Carolina ?

Answer. There is always a cold wet time in April in South Carolina.

Question. Do you mean any more than that it was a very wet, chilly night?
Answer. Yes, sir, the rain was verv cold

;
there comes a cold rain in April and Mav

often.

Question. You have said I want to give you a chance to reconsider it that you were

nearly frozen that night?
Anmcer. Yes, sir

;
it did chill me powerful.

Question. You say your foot was injured ?

^Answer. Yes, sir. It is not over it yet ; my foot has not the same feeling ;
I will not

say for certain that that was the cause of it.

Question. You spoke of it in connection with the fact that you were nearly frozen that

night ?
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Answer. I was so cold that I didn t get warm, for we hadn t any wood on the fire,

and I went to bed. My wife put a shirt on me, and I shivered like a child. I was
scared nearly to death, which made it worse, I expect.

Question. You say four men came into your house ?

A.iswer. Yes, sir
;
four was all I saw.

Question. They were masked or disguised ?

Answer. Yes, sir.

Question. They took you out, stripped up your shirt, and began to whip you with a
hickory f

Answer. Yes, sir.

Question. And whipped you severely?
Answer. They did. I was very poor, and I am now, as you see, and it hurt me very badly
Question. You said that just at the close of the whipping, and perhaps at the last

stroke, you threw your two arms behind you?
Answer. Yes, in this way, [illustrating.]

Question. And your right arm was nearly broken, and of your left arm. you thought
the veins were nearly burst ?

Answer. Yes, sir.

Question. Would the veins in the front of the arm be affected by that motion ?

Answer. Yes, sir
;
it was this way.

Question. They didn t strike you there ?

Answer. Yes, sir
; you see I turned them around behind me, in this way ;

turned the
arm around so, and they hit me on the upper arm here

;
it turned black from above my

elbow down. Dr. Cummings saw it.

Question. After they got you out, what were the first words they said to you ?

Answer. I forget what they did say ;
I want to try and give a true statement as far

I can recollect, but I didn t think I would ever be called upon for it, or I would have
taken the precaution to recollect.

Question. You do not recollect what was the first thing they said after they took you
out ?

Answer. No, sir.

Question. What did they say they whipped you for ?

Answer. For being in this republican party, and they intended to make a good citizen
of me. They said &quot; that your family could be recommended.&quot;

Question. Recommended for what ?

Answer. From what we laid under, under burlesque, I would think. They would say
it was like a burlesque to join the republican party, and they would not be recognized
by the balance of the people.

Question. How long were they in the process of whipping you ;
how many minutes?

Answer. I suppose fifteen or twenty minutes.

Question. Then, from the time when you went out of doors, until you got back in the
house again, was fifteen or twenty minutes ?

Answer. Yes, sir: when they hit me that lick that injured my arms I fell over on
my side and hallooed out, and they didn t hit me again.

Question. When did they propose to you that you should make this recantation of
republicanism ? At what point of time did that occur ?

Answer. At the close of the whipping they asked if I would get up on the steps of
the court-house and acknowledge, as I before stated, that I was done with republican
ism ?

Question. Are you sure that was after the whipping, or before ?

Answer. It was afterwards. Then they said, when I acknowledged and said I would
make the little speech as they told me to do, for me to get up, and I told them I didn t
think I could walk back to the house. You see I had fallen fifty feet in my well, some
fifteen years ago, and injured my back and knees, and at this time I was very cold,
taking me out of my warm bed into the cold, chilly rain, and I didn t think I could
walk.

&quot;O, but,&quot; says one. &quot;

I will help you in,&quot;
and two men took me by the arms

and led me in the door.

Question. What was the name of this whisky wagoner who told you how many
there were ?

Answer. He didn t tell ine
;
he told one of my neighbors.

Question. Who?
Answer. Miss Jane Taylor, and Mrs. Taylor, and they told me.
Question. What was the name of the wagoner f

Answer. James Cathcart.

Question. Where does he live ?

Answer. Down in the Black Jack country, below Dr. Winsmith s.

Question. Not far from you ?

Answer. No, sir
; seven or eight miles.

Question. Are not you and Dr. Wiusmith close together ?

Answer. No, sir
;
three and a half miles apart.
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Question. Do you know Catbcart ?

Answer. Yes, sir
;
when I see him.

Question. Did you ever see him since that whipping?
Answer. No, sir.

Question. You saw but four of these men ?

Answer. Yes, sir
;
I saw but four, but I heard a good many out in the piazza, and my

children said that they were all around my house.

Question. When was the first sales day after that transaction occurred ?

Answer. About the first week in May. It was the first Monday in May.
Question. You came to town to fulfill your promise?
Answer. I always do, or try to do, what I promise.
Question. Do you think you did right in fulfilling that promise ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is it upon the ground that you feel under a moral obligation to keep a
promise ?

Answer. I thought I ought to do it, as long as I promised to do so.

Question. Was it because you had promised to do so, and were under a moral obliga
tion, rather than from fear of the consequences?

Answer. Yes, sir
;

it was from fear of the consequences that might occur hereafter.

Question. I ask you whether it was more from inclination to fulfill apromise as a moral
obligation, than from fear ?

Answer. It was both. I want to stick up to what I promise to do.

Question. That feeling really entered into the fact of your making that speech on
that day, to some extent, at least ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you say that under such circumstances, of a promise being extorted
from a man, he is under any obligation at all to fulfill it ? Is that your process of

reasoning ?

Answer. I do not know
;
I am an ignorant man

;
I cannot understand things like

such men as you.
Question. What time in the day did you come to town ?

Answer. I suppose it must have been between 10 and 11 o clock.

Question. At what time did the auction sales commence?
Answer. Eleven o clock, I think, is the auction sale.

Question. And you got in about 10 ?

Answer. Between 10 and 11,1 would say.
Question. You went to the sheriif and told him that after he got through the sales you

wanted to make a little speech ?

Answer. Yes, sir.

Question. You are sure it was after the sales, and not during the sales?
Answer. No, sir

;
I told him that while they were selling ; says I, &quot;Now, Mr. Sheriff,

when you get through with your sales tell the people that I want to make a little

speech, and after the sale is over I will.&quot;

Question. It is not true, then, that these sales were stopped on purpose that you might
make that speech ?

Answer. No, sir
;
because I never told any one to stop the sales. You see 1 came here

to this man that I told who had done that. Dr. Cumniings and I staid rather too long,
and when I got back the sale hours were over.

Question. Before you went to see Rev. Mr. Cumniings you had told the sheriff that
when the sales were over you wanted to make a speech to the crowd ?

Answer. I think I saw Dr. Cummings before I told the sheriff.

Question. Did you not say that you saw Dr. Cumniings first?

Answer. No, sir. Dr. Cuinmings came from the steps and I was going to the steps,
and then says I to Dr. Cumniings,

&quot; I have been abused.&quot; Says he,
&quot; Come with me

;&quot;

and he took me up-stairs.

Question. But before that you had told the sheriff you wanted to make a speech ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. And when you got back from the visit to Dr. Cummings the sales were
over?

Ansiver. Yes, sir; and I had told the sheriff before that time that when the sales were
over I would make a speech.

Question. After that you saw Dr. Cummings, and when you got back the sales were
over ?

Answer. Yes, sir.

Question. Between that time when you spoke to the sheriff and your return you had
staid with Dr. Cummings until the whole thing was over ?

Answer. Yes, sir. I told the officer I was obliged to do that thing.
Question. Was that an officer in command of the Federal troops?
Answer. Yes, sir.

Question. Was it a United States officer f
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Answer. Yes, sir; so Dr. Cmnmings told me. An officer of some sort; I don t know
what.

Question. Had he a uniform on ?

Answer. I suppose so. He told me he would guard me. I told him I would not &quot;be

safe, and that I wouldn t like to leave my farm.

Question. Thrft yon had a crop at home, and he would not be here all the time to pro
tect you, and so you would have to make the speech f

Answer. Yes, sir.

Question. After you had got done your speech, and Mr. Brown, Colonel Ballenger, and
Mr. Corbiu spoke &quot;to you, did it strike you as singular that these men, being democrats,
should come up and shake hands and welcome you into the party ?

Answer. They didn t welcome me into the party. They only congratulated me for

renouncing my republicanism or radicalism.

Question. It was about halfway, then?
Answer. Yes, sir.

Question, Did that strike you as a remarkable fact, or surprise you?
Answer. Well, somewhat.
Question. Why?
Ansicer. I thought, being as there was a coldness before that, now there was some

thing more brilliant.

Question. Do you know that these men knew anything about these Ku-Klux having
called on you ?

Answer. Not to my knowledge. I didn t tell anybody, yon see.

Question. If these men, Mr. Brown, Mr. Ballenger, and Mr. Corbin, knew nothing
about this visit to you, and all that they knew was this little speech of yours renounc
ing republicanism, then was that surprising to you?

Answer. Well, it was sort of animating to me. I never was called before a tribunal

before, and I can t do as men who are pretty well enlightened, and I ask you to remem
ber this.

Question. I am asking for your reason at that time, and not since, for being surprised
that these gentlemen, your neighbors and acquaintances, after you had made that,

speech, should congratulate you about it. Why did it surprise you ?

Answer. I don t know that I can answer you. I wish to do it if I knew how, and to
tell you all about it.

Question. You say you had told nobody about this whipping?
Answer. No, sir

;
I was afraid to tell about it.

Question. Nobody knew of it but you and your family ?

Answer. It was rumored in the neighborhood by Mr. Beloue and Mr. Hood that John
Genobles had received a thrashing the other night.

Question. Did anybody know about the contract you had made with the Ku-Klux
.hat night to make a speech ?

Answer. I heard something to that effect after I had done it that Dutch John Harmon
said coming up the road. Now my wife s cousin told that he heard Harmon say it, but
I ought to have heard it.

Question. Was that after you made the speech ?

Answer. No, sir
;

it was when on the way up. I was behind and he was on ahead.
Harmon and my wife s cousins, two of them, were going on and says he

Question. Wait a minute. How could Dutch Harmon know anything about it if

nobody knew anything about it besides yourself, or if you had not told anybody about
it except Dr. Cummings and the officers 1

Answer. I ll tell you.
Question. Tell what he said.

Ansicer. My wife s cousin said that Harmon was in the greatest tickle that he was
ever in in his life, and told Austin Law that he supposed old Johnny Genobles was coin

ing here to make acknowledgment and to leave the party on the court-house steps that

morning, and ho was wonderfully tickled. Now you know people tell a heap of

wrong tales, and it might be that not a word of it is true
;
and it might be so.

Question. Did it not strike you, if you had told nobody and your family had told

nobody about this arrangement between you and the Ku-Klux as to this speech, that
Dutch Harmon could not have told about it unless he was one of the party that
whipped you ?

Answer. If it is the truth, he must have known something about it.
-

Question. Did it not look that way ?

Answer. Yes, sir.

Question. But certainly the people generally did not know anything about it ?

Ansicer. I don t think they could have known unless they had a part in it, because I
was afraid to tell my sou and daughter.

Question. You had no idea at the time, and have not now, that either Mr. Brown or
Mr. Ballenger or Mr. Corbin had overheard of this peculiar arrangement that you made
with these disguised men ?
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Answer. I don t think they knew anything about it.

Question. Therefore, although yon thought it surprising, it might not have been very
surprising that these men, being democrats, should congratulate you upon renouncing
republicanism ?

Answer. Yes, sir; I suppose so.

Question. Who was this Wallace Olin, who was shot three miles from &amp;lt;iere ?

Answer. He formerly belonged to old Johnny Olin, dead many years ago, and from
him he fell to the heir, his son, John P. Olin. In those war times colored men were
always afraid, and this old man always remained on that place that was sold to Dr.
Jones to get out of debt. I don t think he sold him out, but he just took a home at

the mill.

Question. How did your daughter come to vote on that day ?

Answer. She came up very quickly. I was chairman of the board. John Wofford
was the clerk, and Wesley White was also pensmau.

Question. Were you present ?

Answer. I was sitting at the far end of the table and the man was sitting at the upper
end, managing the box, to receive the tickets, and she picked up a vote on the desk
behind the^ man that managed the box. He was a freedman; was sitting there very
carelessly and she walked up carelessly and says,

&quot; I am going to vote.&quot; I says,
&quot;

Daugh
ter don t put that ticket

iu,&quot;
but before I could get up she put it in. It was about &quot;to

make a fuss, but the young man that married her got up and said ; I claim the vote she

put in. I would have voted
it,&quot;

and that ended the fuss.

Question. WT
as not your son-in-law away when she voted ?

Answer. He was at the far end of the room and was coming in.

Question. Had he not been away.
Answer. No, sir

;
he had not been off of the place.

Question. He Avas a republican ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were you a republican ?

Answer. Yes, sir.

Question. And the negro manager was a republican?
Answer^ Yes, sir.

Question. The other manager was a republican?
Answer. Ho had resigned the other one had.

Question. The one who was there acting was a republican ?

Answer. He told me he saw the republican party was going to fail and he qnit it.

Question. That was after the election ? V

Answer. Yes, sir
;
and John Wofford was a very fine man

;
a very clever man.

Question. Is it not a, fact that when your daughter put that ticket in she said she
would vote for her husband because he was not there

;
that he should have his vote

anyhow ?

Answer. If she said it, I do not know it
;
and I would have heard her say it

;
but she

never said it in my presence.
Question. That was hist October?
Answer. Yes, sir.

Question. There was no democratic manager there?
Answer. Yes, sir

;
John Wofford was there

;
he is a democrat.

Question. Was he a democrat at that time ?

Answer. Yes, sir.

Question. I thought you said that you and the clerk and the manager were republi
cans?

Answer. No, sir; the other man, Wofford, was a clerk.

Question. The managers were all republicans ?

Answer. Wesley White told me here on the hill afterwards that he saw republicanism
was going down, and he left it.

Question. That is since the election ?

Answer. Yes, sir.

Question. But at that time he was recognized as a republican?
Answer. I recognized him so.

Question. What was done immediately after the election with that election-box ?

Answer. Me and Mr. John Wofford and Mr. Franklin West did it up and sealed it

over. Franklin West was a democrat, and he found the sealing wax to sen! it up. It

was sealed up. I had a large republican paper, and it was a wet time, and my wife

gets the republican paper, and puts it over the seal, and gets a long cotton string and
ties it over that.

Question. And then it was in your charge ?

Answer. Yes, sir. It was put in the bottom of my bureau drawer, and the next morn
ing as soon as I could get a bite to eat I brought it here.

Question. And delivered it to Mr. Flemming ?

Answer, Yes, sir
;
to the clerk.
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Question. Your duty was to deliver it to tlie clerk?

Answer. Yes, sir.

Question. He was assessor and collector and clerk ?

Answer. Yes, sir; be was auditor of the county.

Question. One of the board of managers of election, and United States assessor, and
auditor of tbe county ?

Answer. Yes, sir.

Question. It was your duty to deliver it to bira?

Anwcr. Tes, sir/I did it. We folks bad tied it up with my pocket handkerchief. I

brought it in, and set it on the table. Mr. Fleming was absent, and I untied my hand

kerchief, and forgot, about it, and went down to Rev. Dr. Cummiugs s store, and then
I recollected my handkerchief, and went back, and I saw my paper put over it was
taken off.

Question. What else did you see?
Answer. I saw it was unsealed.

Question. Did you not report that immediately afterward ? Between the time you left

that in charge of the clerk and the time when you found it again, going back after your
handkerchief that you had forgotten, was it fifteen minutes ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have you not said, and was it not a fact, that the seal was broken ?

Answer. I swore to that fact.

Question. Do you swear to it now?
Answer. To be sure. The seal was taken off, but who did it I do not know. I was

not present.
Question. You made a written affidavit of these facts, did you not ?

Answer. Yes, sir. I did not do it, but the clerks did, and I signed it.

Question. And swore to it ?

Answer. Yes, sir.

Question. I ask you, as a public officer having in charge the management of that elec

tion and the ballot-box, whether, after that box was sealed at your house and brought
here to town, and you found the seal broken, there had not been votes changed in that
box ?

Answer. I do not know that there was.

Question. What is your belief about it ?

Answer. There was Franklin West and Elias Smith kept a count of the different votes
at the polls,

Question. Before you get further, describe the democratic ticket as distinguished from
the republican ticket in appearance.

Answer. I was coming to that. I do not know that I can tell the precise number the
democratic party was ahead, but I think it was over a hundred in that township, and
I think the report from the other scrawl said there was ninety-six republican majority.

Question. That is, when the votes were counted out ten days afterward, instead of
there being one hundred majority democratic, as was understood by these marked tick

ets, there was ninety-six republican majority.
Answer. Yes, sir; that was the calculation Mr. West and Mr. Smith made, that the

republican party was getting a little piece behind the democratic.

Question. You said about a hundred?
Answer. It was something over a hundred.

Question. Was it not the fact that when the result was announced officially, instead
of tbe democrats having over a hundred majority the republicans had ninety odd ma
jority &quot;? Did you not understand that to be the fact ?

Answer. Yes, sir.

Question. You say there were a good many people at the sales on that day?
Answer. Yes, sir.

Question. Is not that a universal thing ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is not that a great public day ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was there a larger number then than usual ?

Answer. There are some days when the land is too wet to plow that there are a good
many more than on a good plow-day.

Question. What sort of a day was that ?

Answer. I forget whether it was a wet time or not.

Question. Is the first Monday in May a plow-day in this country ?

Answer. Yes, sir; it is a plow-day.
Question. That is, for tending the crop, but not for breaking the ground?
Answer. Yes, it is a plow-day, and the people have a good deal of business in April to

. attend to.

Question. Did it strike you as extraordinary that there were a good many people there
on that day ?
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Answer. No, sir; because I have seen as many or more at other times.

Question. I submit a paper to you. [Submitting to the witness the following paper :]

&quot; STATE OF SOUTH CAROLINA,
&quot;

County of Spartanburgli :

&quot;I testify that I was appointed and served as a manager of election at Glen
Springs election precinct in October last, at the general election

;
that the polls were

opened and kept open as required by law
;
that the voting was conducted in &peaceably

and orderly manner throughout the day ;
no force, fraud, or intimidation being used in

the presence of the managers, nor did I hear of any threat, force, fraud, bribery, or
intimidation being used on that day. The election was free and open. At the close of
the voting, the box containing the ballots Avas carefully sealed and I took charge of
it and kept it in my care and took it to Spartanburgh court-house, and delivered it to a
Mr. Merrick, who was in charge of the office of Mr. William McGill Flemming, said

Flemming being chairman of the board of commissioners of election for said county.
He, said Merrick, took charge of the box, as I supposed he had authority to do of

Flemming, he being in charge of the office. I delivered it to him sealed as I received
it when the voting was closed, and left the office. In a short time, having occasion to

return, I saw that the seals on the box had been broken. I noticed particularly it

was the box which I had delivered to Merrick. There was a colored man in the office

called Jess, when I delivered the box to Merrick, and he was still there when I returned,
also, the Rev. Mr. Parker was there, having come in during my absence. Having got
ready to return I left, both of them being in the office. Given under my hand this
28th day of November, 1870.

&quot; JOHN GENOBLES.
&quot;Test: G. CANNON.
&quot;

Personally appeared before me, John Genobles, and made oath that the facts stated
in the above certificate are true in every particular, as coming within his knowledge.

&quot;JOHN GENOBLES.
&quot; Sworn to before me, November 29, 1870.

&quot;BENJ. WOFFORD, J. P. C

Question. Is that the affidavit about which you spoke ?

Answer. Yes, sir. I was sorry a thousand times that they ever removed the Glen

Springs box to my house, or ever made me a manager of the board. I was sorry that
I ever saw it, and I am to this day. They ought to have had the election held at the
old precinct, or not held it at all.

Question. You say there was a change in the voting place ?

Answer. Yes, sir. It was removed from Glen Springs to my house.

Question. Was it not the fact that, at that election, throughout this county, instead
of holding the elections at the usual places, they were removed to republican s houses.

Is that the common report ?

Answer. That was so. I believe it was done at Walnut Grove
;
and it was done at

my house. Whether it was done at other places I do not know.
Question. You have heard that it was done in other parts of the county ?

Answer. Yes, sir. I don t know how it was at Cross Anchor
;
that is an old voting

ground. I don t know whether they removed it to a republican s house or not, but

they did at those two places. I can swear to that.

Question. Have you heard no reports whether it was done in other parts of the county ?

Answer. No, sir. I don t know about that. I am not qualified to speak.

By the CHAIRMAN:

Question. In voting in the election on that day, could t he officers tell which were
democratic and which were republican votes ?

Answer. I don t know how they did it.

Question. Could they tell in any other way than by a knowledge of the voter? Was
there a mark on the ticket ? .

Answer. Yes, sir
;
there was a mark on the democratic ticket.

Question. How was it marked ?

Answer. You know the great General Lee had died, and there was a sign on their

ticket, in token of his death.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Mourning you mean ? Black lines around it ?

Answer. Yes, sir, and it was fixed so you could tell pretty well.

By the CHAIRMAN :

Question. What mark was on the republican ticket ?

Answer. There was a blue eagle.

Question. Had it been known before the day of election came round that they w-ould

be marked in that way f
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Answer. No, sir. I didn t know it until I received the tickets for the election.

Question. Are you ever in the habit, down here, of getting tickets of the opposition

party, and endeavoring to make tickets so like them that it cannot be told, by their

general appearance, or from the back of the ticket, that the names on the ticket

differ ?

Answer. I don t know whether there was that arrangement or not.

Question. It was only by means of the estimates made by the clerks that the num
bers of the democratic and republican votes were arrived at ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. It was no part ofyour business to count them ?

Answer. No, sir; I don t think it was.

Question. Was any investigation or prosecution founded on this affidavit of yours ?

Answer. No. sir.

Question. What was this affidavit made for ?

Ansicer. I don t know. It was to get me to swear to what was done.

Question. Was it for the purpose of proceeding to investigate this election ?

Answer. I suppose so.

Question. Was it investigated in any way ?

Ansicer. I don t know. 1 signed my name to that.

Question. At whose instance?
Answer. A. K. Blake. Mr. Cannon drew it off.

Question. Was it at the instance of any one who was a candidate in the election?

Answer. No, sir.

Question. What was this mark on the democratic tickets, which was mourning for

General Lee?
Answer. It was a black mark made across each ticket

;
two of them right across the

edges.
Question. Plow did you know that was the design ofit ?

Answer. I heard them say so.

By Mr. VAN TRUMP:

Question. Do you not know there was an amicable arrangement between the democratic

and republican party througout the county, with perhaps hardly an exception, all the

officers and managers of the election being^republicans, that the democrats should have
three men at each poll to keep a tally of those black tickets ?

Ansicer. That I was informed.

Question. And it was so done at your place ?

Aimver. Yes, sir; when I opened the polls I put the table out in the piazza, fronting
the public road, but the trial justice came directly and ordered me to take that table

away from there, and that scared me. I thought he was going to enter into a prosecu
tion of law against me for holding it so publicly out there, and John Wofford was a
democrat

;
I chose him as a clerk. He made me move my table into the house, and

shut all the doors except the chimney door
;
he made me do that. There is wherein I

ordered this good citizen out of my house, for Elias Smith is a good citizen, and Frank
lin West also. I think a gotfd deal of him. I was afraid the trial justice was going
to prosecute me. He was a strong republican and had power, and I was an ignorant
man like, and never was in any public business. I never was manager of an election
before. I was appointed a manager for the Air Line Railroad, but I was sick and could
not attend. I moved that table in the house. The wind was blowing pretty cold,
and it was blowing the papers about every which way, and I moved the table into this

chimney door, and told those two young men to go out.

Question. They were democrats ?

Answer. They were democrats, I suppose. I talked to Elias Smith about it since I

got the thrashing. Says I,
&quot; Mr. Smith, were yonr feelings interrupted with me for

making you and Mr. West go out of my house on such a time of the election ?&quot;

&quot;

O,
no,&quot; says he. Says I,

&quot; I was scared and thought it was going into a prosecution by
Mr. Walker.&quot; Says he,

&quot; I knew it was Walker was the cause of it.&quot;

Question . Did they refuse to go out?
Ansicer. No, sir

; they went out like geutlemen, and I fixed a place for them there.

They had their places outside.

Question. The only place to vote was to go through this narrow way ?

Atmcer. No, sir; there were steps outside and they could step on those steps and put
their tickets in.

Question. Who was this trial justice ?

Answer. William Walker.
Question. By what authority did he order you as manager of the election ?

Answer. I don t know. As I said, I am an ignorant man ; I don t know much about
law and never did, and I was a little scared, and thought he had all the power in the
world.

Question. How far did he live from you ?

Answer. From three to six miles.
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Question. Did lie belong to that; voting place ?

Answer. He belonged to Glen Springs township.
Question. Pie ordered you to change that election ?

Answer. Yes, sir. I think it was wrong.
Question. Did he order you in a commanding way ?

Answer. He did not do it in an abrupt way.
Question. But you understood it as an order ?

Answer. Yes, sir, for 1 he was a man of authority; and if he was not obeyeel when he
,was in authority, he would enforce it, for he is a high-strung man.

Question. Is he black ?

Answer. Yes, sir.

Question. A strong republican ?

Answer. Yes, sir
;
and a pretty high-strung fellow.

Question. An active politician f

Answer. He is a pretty smart .man.

Question. These three democrats were there, and could plainly see those black marks
as the tickets were dropped into the box f

Answer. I would suppose they could tell pretty much any way who would vote
the republican ticket and who would not.

[At a later hour on the same day, the witness, John Genobles, was recalled and testi

fied further as follows :]

By Mr. STEVENSON :

Question. You say the poll-box was sealed ?

Answer. We sealed it very lightly with some sealing wax, and I ll tell this in my
Dutch way ;

I am a Dutchman it was wrapped up in a large republican paper, a very
large one.

Question. Do you mean that you sealed it with wafers or wax ?

Answer. It was some sealing-wax ;
or rather, it was some kind of paste.

Question. Was it transparent paste ?

Answer. Yes, sir
;
that was it, and a piece of paper.

Question. Did you take a piece of paper and put mucilage upon it, and put that upon
the box ?

;

Answer. Yes, sir.

Question. You say that it was a rainy day ?

Answer. Yes, sir; very damp and rainy indeed, and my wife tied a large republican
paper over it, for fear the tickets would be damaged.

Question. How long after you sealed it did you put the paper around it ?

Answer. Not all at once, but a few hours afterward. It was then in the night, and
clouded up ;

and the next morning it looked like it was going to bo rainy, and it did
rain. I had a middling large handkerchief, and I tied 7ny handkerchief over the box
and hung it over my arm. I had no overcoat, nor blanket, nor shawl, and in riding
the mule trotted very hard, and perhaps it might have rubbed the wax loose.

Question. The whole thing got wet ?

Answer. Yes, sir
; very damp indeed.

Question. Then you brought it up to the office of the auditor ?

Answer. Yes, sir.

Question. You did not find him, but did find a clerk ?

Answer. Yes, sir.

Question. What was his name ?

Answer. Merrick.

Question. Where was he from ?

Answer. I don t know that I can tell.

Question. Was he a voter ?

Answer. I don t think he was.

Question. Was he not from Canada ?

Answer. I was told so
;
I don t know him.

Question. Was anybody in the office when^rou left the box there ?

Answer. There was an old black man sitting back on a seat, aud.auother white man.
They were in there when I came back, but I don t know whether they were there
when I left.

Question. Were they there when you went away ?

Answer. I did not notice
;

I was in a hurry.
Question. You went off and soon missed your handkerchief?
Answer. Yes, sir. In fifteen minutes I missed it, and I went back and found the box,

and the big paper was off, and my handkerchief also, and the paper was off from the
seal. It was slipped off to one side. Perhaps it did it in my coming up here, as it was
a damp day.

Question. It just seemed to have shifted or slid off the place ?

Answer. Yes, sir.
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Question. Did it look as if it slipped off. or was lifted off?

An-iwer. It seemed to have slipped aside. From the time I left my handkerchief, I

don t think anybody could have done much with the box, for it was only about fifteen

minutes.

Question. Do you remember whether at your voting precinct there was a man named
J. B. Tolisou ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he not have a number of tickets to imitate the democratic tickets ?

Answer. Yes, sir. He gave these tickets to me himself.

Question. Was he a republican ?

Answer. No, sir; he was a democrat.

Question. Was he a democratic candidate, and were these republican tickets with his
name on ?

Answer. Yes, sir. They were marked in the middle of the republican ticket. Then
he gave me some private tickets besides, that were marked on the republican ticket,

imitating the democratic ticket.

Question. Did those tickets have the stripes on like the democratic ticket ?

Answer. Yes, sir; as far as I know.
Question. So that when folded up and handed in they would look like the democratic

ticket ?

Ansu-cr. Yes, sir
;
and I gave those tickets to Colernan Wofford.

Question. Do you know whether any republicans there took the republican ticket
and pasted it inside of the democratic ticket, so that it would not be known how they
were voting f

Answer. No, sir
;
I don t think that was so. I do not know anything about it, and

I wouldn t tell a lie for my lands.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Were you examined here early this morning as a witness ?

Answer. Yes, sir; the first man, I suppose.
Question. You were dismissed some time before dinner time ?

A nswer. Yes, sir
;
about 10 o clock.

Qi cstion. And it is now about what time?
Answer. It is between 4 and 5 o clock. I have not got the time, but that is my

judgment.
Question. Have you been in town all the time since ?

Answer, No, sir.

Question. Where have you been ?

Answer. I have been to my dinner to start home a little out of town at a friend s

house.

Question. Whom have you seen in the mean time ? Did you see Mr. Poiuier ?

Answer. 1 saw him here.

Querf ton. Did you have any talk with him ?

Answer. Not particularly.
Question. Did you have any talk with him about your testimony?
Answer. No, sir

;
not with him. I found out, though, that there was a misapprehen

sion about the way I had given it.

Question. Who had the misapprehension ; somebody in town ?

Aiiywir. Yes, sir.

Question. Who ?

Answer. Mr. Cannon told me there was something said concerning what I had said
here, and it was not understood as I wished it to have been understood.

Qi-.esiion. Whom else did you talk with ?

Answer. Mr. Bryant.
Question. Did you talk with Mr. Fleming ?

Answer. No, sir
;
not particularly.

Question. Did you talk with this Rev. Mr. Cummings ?

Anm er. No, sir.

Question. Now, you say that after you got through the election you had the box
lightly sealed over with sealing-wax, but in answer to a further question you say it

was not sealing-wax, but paste.
Answer. I don t know whether it was sealing-wax or paste.
Question. What was its color ?

Ansircr. It was a sort of white-looking stuff.

Question. Was it hard or stiff?

Answer. It was soft. Mr. Frank West did it himself.
Question. Your wife tied a newspaper around it ?

Answer. Yea, sir
;
a very large newspaper.

Question. Over that you tied your handkerchief, and brought it to town in that way?
Answer. Yes, sir.

Question. And it was rainy ?
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Answer. Yes, sir.

Question. Why did you not tell this morning that it was rainy ?

Answer. I did not think of it.

Question. Did the mule trot more roughly than mules usually do ?

Answer. I don t know as he did.

Question. Are you sure that he trotted at all ?

Answer. Yes, sir. I was in a hurry to get here and get the box in, and for fear it

might get wet.

Question. When you deposited the box in Mr. Fleming s office the paper was still

around it ?

Answer. Yes, sir.

Question. You did not take the handkerchief off when you first left it ?

Answer. No, sir
;
I forgot it, for I had some business down below with Mr. Cunimings,

about some articles I wanted to carry home, and thought of my handkerchief in about
fifteen or twenty minutes, and went back, and the paper was off and the handkerchief
was off, and the paper was lying on the counter.

Question. Somebody had untied that handkerchief?
Answer. Yes, sir

;
the paper was off and the seal was removed, as I stated before, but

how it was done I don t know.
Question. Was the paper still on as it was put on by your wife ?

Answer. No, sir
;
the large newspaper was lying on the counter.

Question. But where you left it?

Answer. Yes, sir
;
and tied with a long string from the factory.

Question. And your handkerchief was upon it ?

Answer. Yes, sir.

Question. And when you got back the handkerchief was untied at the side of the box.
and the paper was off?

Answer. Yes, sir.

Question. If that thing could have got so wet as to wet through the haudkerchiei,
and so wet that the paste became soft and loose without anybody breaking into it,

wouldn t that newspaper have been so wet as to be all in a pulp ?

Answer. Well, it might have been.

Question. You found the paper just as it was ?

Answer. In trotting, the mule might have rubbed it.

Question. Yes; but I am asking a question to which I want an answer. You say that
when you left, the paper was on it unbroken ; was it possible that the rain could have
wet it so much as to wet through that handkerchief and newspaper, and soften that

paste so that the paper would slip off or slip aside, without that paper becoming so
wet as to be a perfect pulp ;

is not that so ?

Answer. Well, it looks very curious.

By Mr. STEVENSON :

Question. Who did you say put the paper on?
Answer. Franklin West and Elias Smith.

Question. How was that done ?

Answer. They put the paper on over the box and pasted it on, and put the hole for

the lock to come through the paper. We had no key to open it
;
the key was left

here.

Question. You cut a hole through the paper, so that the lock would come outside of

the paper, or the place where you put the key in ?

Aimvei . Yes, sir.

Question. How was the paste or wax put on ?

Answer. Where the lop came around, the seal was put.

Question. How was the stuff with which you fastened the paper put on the box ?

Answer. They put it on with a knife a pocket knife, as well as I can recollect
; they

took it out of a little thing.

Question. What little thing ?

Answer. A little something that had. the paste in.

Question. Was it made of glass ?

Answer. A glass instrument.

Question. A glass stand ? ^
Answer. Yes, sir

;
a glass stand. He had no brush, but he put his pocket knife in

and took it out.

Question. Then he spread it around, and cut a hole for the keyhole ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you notice whether the paper covered the keyhole when you got
back ?

Answer. No, sir; I didn t examine it particularly, because it was the first time I was

manager, and I thought it was all right.

Question. Where was this paper ?
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Answer. On the side of the box below the lock, where it was lapped over and smeared

along.
Question. When you got on your horse how did you carry it ?

Answer. On my left arm; it was an oblong little box.

Question. What supported it on your arm 1

Answer. My handkerchief; I had the handkerchief looped over the arm.

Question. How far did you carry it ?

Answer. Eleven miles
;
some of the way it was rainy, some not. I rode pretty severely

to keep out of the shower, for fear the votes would be wet.

Question. How could they get wet?
Answer. If it should come a hard rain, I didn t know but it would leak through.
Question. Was there a hole in the top of the box?
Answer. No, sir; that hole was sealed over with the first paper, and then my bi&amp;lt;*

paper was put over that, and I tied it up iu my pocket handkerchief to keep it as safe,

as I could, and I had my shawl over it.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. This box was sealed up on the evening of the day of election ?

Answer. Yes, sir.

Question. When did you come to town ?

Answer. As soon as I could get a bite to eat in the morning I started.

Question. All that time the paste had been getting perfectly hard, had it not ?

Answer, Yeo, sir
;
but it was a warm day and rainy.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 6, 1871.

WILLIAM M. CHAMPION sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. WT
here do you live ?

Answer. My home is iu Limestone Township, in this county.
Question. How long have you lived there ?

Answer. I have lived there, I reckon, four years.

Question. Are you a native of this State ?

Answer. I was born and raised in North Carolina. I have been living in this State
fourteen or fifteen or sixteen years.

Question. What business do you follow ?

Answer. Farming and milling.
Question. Go on and state if, at any time, you have been visited by any men in dis

guise; and, if so, what they did and said to you, and all that occurred.
Answer. Yes but I hate to tell it. Sunday night before the last State election, which

I think was on the 19th day of October, I was visited by a crowd of disguised men.
There were some who were not disguised ; they were in my house, when I awoke, rip-

piug, and tearing, and cursing, and hallooing &quot;You d d radical son of a b h.&quot; There
was a gentleman named Rufus Erwin staying all night with me. He woke first. I
was awakened in time enough to speak, but finding they were there, I was of course
a little alarmed. They were telling me to get up. He spoke and said he wonld get up
and make a light. He was lying in the bed that my son generally laid in, and they
were shooting. There was no light in the house, and\as he rose up in the bed they shot
him in the arm, through the left shoulder. The ball was afterwards cut out. That
was the only ball I could find that was fired in the house, and I searched particularly
afterwards. As to the shooting, I don t know how much to tell you was done

; perhaps
a hundred shots, it may be not so many, were fired in the house. They had me to get
up. They suffered me to put on my shoes and hat. Mr. Erwin did not get his on.

They took us about two miles.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was Erwin along ?

Answer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. Go on with your story.
Ansicer. They then blindfolded me, and told me I had but a few minutes to live I

will not say how many, maybe it was five minutes; it was a very short time and if I
had any praying to do, to pray. I thought of course they would kill me then, and yet
I didn t hardly think it, for all they told me they were going to take me to the river
and tie a rope to me, and roll us both together into the river. Somehow, there was a
feeling in the breast all the way along that I would not be killed, but the abuse I would
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receive I was fearful of. They blindfolded me, as I told you, and said I had to live but
a certain length of time, and gave me time to pray, and they asked if I was not going
to pray. I told them I was praying all I could. They took me then and led me off,
and took down nay shirt and breeches, and whipped me, I could not tell you how much,
as much as I was able to bear. I think I was about to faint and they ceased whipping
me. There were some negroes they had there, but I had never seen them. I saw when
they led me to the place that there was a number of them there before they blindfolded
me. Well, they made me kiss the negro man s posterior, and held it open and made
me kiss it, and as well as Iremember a negro woman s, too, and also her private parts, and
then told me to have sexual connection with her. I told them they knew, of course,
I could not do that. They struck me, and some of them begged for me. They asked
how I liked that for nigger equality. I told them it was pretty tough. They told rne if

I voted the radical ticket they would kill me. They led me on with them, and double-

quicked me back a piece. They made me whip the negro some after they took off the
blindfold. I could see and knew who I was whipping. They made me whip him some
that is, one of the negroes ; they had three negroes there.

Question. Go on with your statement.
Answer. I am about through with it.

Question. Did you know any of these men ?

Answer. I did not personally know any of them.

Question. You say some were disguised, and some were not ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you recognize any that were not disguised ?

Answer. No, sir
;
I did not personally know any.

Question. How many were there ?

Answer. A person so excited could hardly tell. I thought then there were forty or fifty.
That crowd of negroes were not blindfolded. I saw they gave their statement in that
it was seventy-five to a hundred. I saw it published in the republican paper. But
how many there were I cannot state.

Question. How many were disguised?
Answer. There were but a few that were disguised. I don t remember of noticing but

one.

Question. In what manner were they disguised ?

Answer. They had paper faces on, in different shapes; they looked like paper.
Question. Had they hats on ?

Answer. Yes, sir, of different kinds, just like ours.

Question. Had they gowns on ?

Answer. No, sir
;
no disguise except the face

;
that was all.

Question. Were they armed ?

Answer. Yes, sir.

Question. How were they armed?
Answer. Some had shot-guns, and some pistols.

Question. Did you know any of the negroes ?

Answer. Yes, sir
;

I knew the negroes. I didn t see but the one I was whipping
after they took off the blind it was to his wife I was caused to do what I did.

Question. Who was the negro you whipped ?

Answer. Clem Bowden. They whipped him and his wife both, and another old negro
at the same time, but I didn t see them whip any of them.

Question. What reason was given for requiring you to whip the negro ?

Ansicer. They never assigned any.
Question. How did they require you to whip him with what ?

Answer. With a hickory.
Question. They gave no reason for it at all ?

Answer. I don t think that they did.

Question. Did they give any reason for whipping you ?

Answer. All I could hear was because I was a &quot; d d old radical son of a b h.&quot;

Question. How many lashes were laid on you ?

Answer. A hundred, I reckon.

Question. Was the skin broken ?

Answer. No, sir : they beat me about with their pistols and with sticks; and do
vou see my teeth 7 there is one knocked loose, and this is gone, and that one is loose, tocu

[showing his mouth.]
Question. Was your back bruised ?

Answer. Of coursejt was bruised
; my shirt, Avhen I took it off, was stiff with blood

;

but they said they couldn t see any broken skin.

Question. Where did the blood come from, then ?

Answer. From the beating and bruising ; it just oozed through. It was black, and
so sore that I could scarcely go anywhere for days. I could scarcely swallow. They
choked me so that my throat was sore, and they beat me everywhere.

Question. Had you anything to do with the election ?
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Answer. They appointed me one of the managers of the election in the township of

Limestone.

Question. Had you had any quarrel, or given offense to any of your neighbors, to ac

count for this proceeding!
Answer. I have never had a quarrel with a man in my life. I have been a man that

has done this : Now, the neighborhood I live in was democratic, and I joined the Union

League. After I had done that, I was convinced that that was about the course wo
would have to pursue.

By Mr. VAX THUMP :

Question. What was the course ?

Ansiver. The oath they took
;
the constitution of the Union League.

By the CHAIRMAN :

Question. State fully what you mean by it.

Answer. I thought that would be the only safety the Union and the Constitution
that we would have to be governed by the laws. We were sworn to protect the Con
stitution of the United States and the laws thereof.

Question. Had you been in the rebel service ?

Answer. No, sir
;
I had a sore leg, and never was mustered. I was a Union man in

principle when the war came, and remained so.

Question. Did that lead to any difficulty between you and your neighbors ?

Answer. Not that I know of.

Question. What has been the effect of these proceedings in your township, as regards
the sense of security enjoyed by the people who are republicans?

Answer. It has thrown us into the woods at night, and we are afraid to be out in

day-time. I have never laid in my bed from the time I was whipped until now. When
I went back home that night, Mr. Erwiu and I went into a little fodder-house I had
across the creek, thinking it would be secure, and they might come back. His wound
had got to hurting him, too, after they had turned us loose, and after his fright was
over, and we went back; it hurt him so he said he could not stay in the fodder-house
he must go to the house; and so we got up, and helped each other up there, and laid
in bed from that time until day. Since that time I have never laid in my own bed,
nor in my own house.

Question. Are you afraid to stay in your house ?

Answer. Yes, sir.

Question. Why ?

Ansicer. 1 am afraid of being visited again.
Question. To what extent does that feeling prevail in your part of the country? Are

there other people who sleep out at night ?

Answer. Yes, sir; I guess the whole republican party do. I suppose there are hardly
any but what have laid out.

Question. Do you mean by that white and colored?
Answer. Yes, sir; both white and colored. I don t suppose there are any but what

have laid out more or less. They are lying out now.
Question. Do they lie out of their houses in the woods at night?
Answer. Yes, sir; and they take the weather as it conies. We do not go anywhere

else
;
we are afraid to go to a republican s house for fear it will be visited, and we can t

go to the democrats houses.

Question. Do you believe that this is a well-grounded fear of these people visiting
you and inflicting violence upon you that drives you out ?

Answer. I do
; you can look at that letter, and see whether you think I am wrong in

my feelings, (producing a letter.)
Mr. STEVENSON. I will read it :

&quot; HEADQUARTERS Ku-Kmx CLAN, Algood, S. C.

&quot;Mr. BUSTER CHAMPION : We have been told that our visit to you was not a suffi

cient hint. We now notify you to leave the country within thirty days from the re

ception of this notice, or abide the consequences.
&quot;K. K. K.

&quot; NOVEMBER 8, 1870.&quot;

Question. How did you come into possession of that paper?
Answer. It came from other hands

;
I can t exactly tell how it was contrived to come

to me
; you sec I don t stay at home.

Question. D\d your wife give it to you ?

Answer. Yes, sir : when I went down, she handed it to me.
Question. Where did she say she got it ?

gett

Answer. I think one of Blake s daughters brought it. She said that William Dog
stt brought it from the post office at Limestone Springs.
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Question. Did it come in that envelope ?

Answer. I think that is the envelope ;
it has the postage-stamp on it, and here is an

other one I got, (producing another paper.) That is another one I received. I bought
a little mill-

Question. Has it any connection with these two acts of violence?
Answer. I don t know.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How do you knoAv which paper came in that envelope?
Answer. This last one was separate.
Question. . How do you know that that is the envelope in which the Ku-Klux notice

jame ?

Answer. I do not
;
but if you will look on the envelope for the mark tl K. K.&quot; or &quot;Al-

good,&quot;
that is the one.

By the CHAIRMAN :

Question. Have you any actual knowledge of any other person being whipped or

injured in that vicinity by masked men ?

Answer. Of course
;
I do not know who all to tell you.

Question. We do not want you to give information except from actual knowledge,
but have there been numerous instances ?

Ansu cr. They were numerous.

Question, When did it begin ?

Answer. It commenced with the negroes a little before they whipped me. I was the
first white man I have heard of their whipping.

Question. The first in this county?
Answer. Yes, sir

;
in this county. Perhaps they might have whipped one or two, or

killed them or something, but as&quot;to the Ku-Klux, I, of course, saw it in the paper and
read it, but I could not think it would have any bearing at all. I thought if there
was such a thing they would visit some low down class and frighten a few and scare

the negroes. I did not think about the thing as it is. There was a gentleman, Mr. O.
P. McArthur, who generally talked in favor of the Ku-Klux. I put it up to be a great

bugaboo. We talked a great deal about it. I told him that as to the Ku-Klux I

would not be afraid of it. He contended that there were as good men as we had in,

society who were Ku-Klux. I told him he need not argue such a doctrine
;
that I

knew no Christian-hearted or civilized man would be a Ku-Klux. You see there were
numerous instances before.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Where does he live ?

Answer. He lives in Limestone Township. He is absent now.

By the CHAIRMAN :

Question. Is he the man that was arrested for being with the party that whipped the

negroes that night that they whipped you ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you know where he has gone ?

Answer. No, sir
;

I do not.

Question. Is he in this county now?
Answer. No, sir

;
I guess not.

Question. Was he a neighbor of yours?
Answer. Yes, sir

;
and we were friends, so far as I knew, except the difference ol

politics.

Question. How soon after this occurrence did he leave?
Answer. Right away; straightaway.
Question. Is there any knowledge as to where he is ?

Answer. He has written back letters, but I don t know that I can tell you where
from.

Question. Any letters to you ?

Answer. No, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. Is he in this State ?

Answer. No, sir. I did understand that he had come back as far as Georgia. Ro had
gone west somewhere.

By the CHAIRMAN :

Question. How did you know it was a black woman about whom you mad-e this dis

gusting statement
; you were blindfolded ?

Answer. Yes, sir; I was blindfolded wrhen they made me do that; but the reason I
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know, almost, tlmt it was a black man is, you know, a person can tell by tlie smell;
and then the next day I found out that it was this negro s wile.

By Mr. STEVENSON :

Question. What is the feeling among the colored people in that neighborhood?
Answer. The colored people in that neighborhood are republicans throughout. There

were only one or two but what were republicans until this turned out
;
now they are

afraid, and a good portion of them have run away from here I suppose more than
half of them. I don t know how many. They are afraid, I guess, sir, to tell anything.

Question. What was Mr. Erwin?
Answer. He was a republican.

Question. Was he an officer of the election ?

Answer. No, sir.

Question. Was he not a manager?
Answer. No, sir.

Question. Did they whip any other manager of the election that night?
Answer. No, sir. They said they allowed to kill Quinn Camp s son, John or Jo. He

was a manager.
Question. What did they do with Erwin except to shoot him ?

Ansu er. Nothing.
Question. Did they take him out ?

Answer. Yes, sir; they took him with me.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did I understand you to say they took Erwin along out with you, and that
he was present and saw all this ?

Answer. Yes, sir.

Question. Where is he?
Answer. He is at home.

Question. Where does he live ?

Answer. In Limestone Township, not far from where I live.

Question. What is his first name?
Ansicer. Rufus.

By Mr. STEVENSON :

Question. What is his business ?

Answer. Farming.
Question. Did he and you own your lands?
Answer, No, sir

;
he didn t own any land. He was living on his father-in-law s land.

Question. Did you own your land ; are you a land owner ?

Answer. Yes, sir; I own a little land, and a little mill.

By Mr. VAN TRUMP:

Question. At what time did these men come that night?
Ansicer. I think about 11 o clock.

Question. On foot or on horseback?
An-swer. On horseback. .

Question. Did you form any estimate of these men ?

Answer. I thought there were forty or fifty. There might not have been so many,
and might have been more. Last Sunday I noticed the cavalry and I think there

might have been as many as that. You see I was looking at the cavalry as it rode

along.
Question. You compared the members of the cavalry in a given space with the num

ber of those men :

i
f

Answer. Yes, sir, and I did not think then there was as many as I had thought. But
there might have been. There were more with the negroes when I got there. They
were out in the bushes.

Question. What time of night was it ?

Answer. About 11 o clock when they got to my house.

Question. What sort of a night was it ?

Answer. I think it was, as well as I remember, a fair night. I know the moon rose
about the time we got where they took us.

Question. How many of these men were without disguises ?

Answer. I saw only one.

Question. Did you know him?
Answer. I didn t recognize him.

Question. Was it because it was too dark or because you did not know the man at allT
Answer. No, sir.

Question. Did you see him plainly enough to see that you were not acquainted with
him ?

Answer. Yes, sir.

24 1
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Question. You saw he was the only one without disguise ?

Answer. That was the only one I saw in the house, but after that I could not see.

Question. You said the greater portion of them were disguised, but some were noi
disguised. You say now you saw only one in a mask ?

Answer. That was the only one I saw.

Question. Did they ride to your house ?

Answer. No, sir. They tied their horses up at the fence somewhere above the house.
Question. How many of these men came into the house ?

Answer. I don t know
;
the house was full.

Question. What was the first remark made to you ?

Ansiccr. When I first awoke they were in there, and cursing and saying,
&quot; WT

here is

Champion, the d d old radical s n of a b h. Get up, we have come&quot; after you ,&quot;

Question. Did they appear to be after Erwin too
;
or only you ?

Answer. I do not suppose they knew Erwin was there.

Question. Was Erwin sleeping in the same room with you ?

Answer. Yes, sir.

Question. And he awoke first ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he say anything to them when he awoke ?

Answer. Yes, sir
; they said to get up and make a light ;

he said he would get up
and make a light.

Question. Did he get up and make a light?
Answer. Yes, sir.

Question. And as he rose in the bed, he thinks he received that wound ?

Answer. Yes, sir,

Question. WT

ere the beds side by side ?

Answer. One was one side of the house and the other on the other side.

Question. Did they know which bed you were in and which bed Erwin was in from
your voices ?

Answer. I think there must have have been some one there who knew my house, and
knew the condition of iny house as well as I did, and all about it.

Question. What was said when the shot was fired ?

Answer. Nothing at all, only just cursing, and ripping, and tearing.
Question. Did Erwin raise from the bed before he received the shot, or was it aft.r-

wards ?

An&wer. He thinks it was after he raised up.
Question. You think they were after you more than Erwin, if they were after him at.

all f

Answer. I do not suppose they knew he was there at all.

Question. How do you account for their shooting Erwiu instead of you ?

Answer. My notion is this : My son is a young man a stout young man and gener
ally laid in the bed Erwin laid in that night. When Erwin spoke and raised up, of
course they must have thought it was my son, and expected him to make some retalia

tion in some way or other, and fired on him. That is just my opinion.

Question. How far did they take you from your house before they commenced this

most disgusting matter that you speajc off
Answer. About two miles.

Question. What purpose did they say they had in taking you so far ?

Answer. They said they were going to take me to Broad River.

Question. What is the distance to Broad Eiver from your house ?

Answer. I don t know how far
;
seven or eight or nine miles.

Question. Going along they said they were going to take you to Broad River ?

Answer. Yes, sir.

Question. And they took you only two miles ?

Answer. Yes, sir.

Question. Where did you first discover these negroes ?

Answer. Right there where they blindfolded me. They led me a few steps after

Hiey blindfolded me.

Question. You were not blindfolded in traveling the two miles ?

Answer. No, sir.

Question. How did you go ? ^
Answer. Walked and ran, together.
Question. You did not see these negroes until you came to the place where they pun

ished you ?

Answer. No, sir
;
I never saw them

; they &quot;blindfolded me.

Question. Where did they blindfold you ?

Answer. Right at the place.
Question. When these scenes occurred did you see other people there
Answer. Yes, oir.

Question. How. many ?
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Answer. I could not toll.

Question. Was this place where they stopped you on a road or in the woods ?

Answer. They took me right on a road. It was off the road but it was right by the
side of the road where they had these negroes, and this other crowd was there with
these negroes.

Question. As soon as they got you there they blindfolded you ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you know these negroes ?

Answer. No, sir
;
I never saw but one of the negroes at all, and that was the one I

whipped.
Question. Have you seen them since ?

Answer. Yes, sir.

Question. How man.y are there?
Answer. Three.

Question. Have you seen the woman since ?

Answer. Yes, sir.

Question. How did you know it was the same woman ?

Answer. She told me she was the woman.
Question. That is the only way you knew it was her ?

Answer. Of course
;
that is the only way I knew positively.

Question. I will ask whether, before this trouble you had with those unknown parties,

you had been a trial justice.
Answer. Yes, sir.

Question. Had you many cases before you between white men and negroes ?

Answer. Not very many.
Question. Had you not been in the habit of pretending to read the law to the negroes,

saying that
they&quot;

were not bound to leave the premises they were on when their terms

expired, but were entitled to stay there under the law ?

Answer. Well, I have had some such chat as that. I have read the law on that.

Question. You claimed to instruct the negroes that they were entitled to a home
stead even on a white man s premises after the lease had expired ?

Answer. No, sir, I have never done that.

Question. Have you associated pretty generally with the negroes there in your neigh
borhood ?

Answer. I have associated just this far : I was a republican and it drew the negroes
to a person. 1 showed friendship to the negroes ;

I have never visited their houses
and I have not been in one since the surrender nor before more than two or three
times, or if I have I don t know it

;
or if there is a time when I have eaten with one

1 don t know it.

Question. You say you united yourself with the Loyal League as their equal ?

Answer. Yes, sir.

Question. Are they not made up of black men ?

Answer. Yes, sir; but I am speaking of houses.

Question. You united yourself with the Loyal League, which was made up of negroes t

Answer. Yes, sir, and a few whites.

Question. But a very few whites ?

Answer. Yes, sir. *

Question. Have you not endeavored to impress the negroes minds with the idea that
they were the equals of the whites in social life ?

Answer. No, I have nevier done that because I knew this generation never could do
that. I knew that it would

bring^
social equality this far : that we would be obliged to

associate witli the negro enough for his friendship ;
that is, we would neighbor with,

him and would be friendly to him. We would be obliged to do that. Every pub
lic man would be compelled to do that.

Question. I ask you whether, while telling them their political rights, you have not
added to that that they were entitled to all social relations with the white people, and
if this was not given to them they ought to fight for it ?

Answer. No, sir.

Question. You deny that ?

Answer. Yes, sir, I deny that.

Question. What did you swear about it when you entered the Union League ?

Answer. I swore to protect the Constitution and laws of the United States in the
State in which I lived.

Question. That was all right. Was there nothing further than that?
Answer. That was all, and to supoort all honorable men of the party.
Question. Did you not swear to support exclusively republican citizens ?

Ansieer. Yes. sir.

Question. Did you not swear that you would not trade with citizens of tho other
party ?

Answer. No, sir.
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Question. You do not recollect that ?

Answer. No, sir
;
there was no such oath.

Question. What else was in that oath except to support the Constitution of the United
States and of the State ?

Answer. We intended to fight to protect the Constitution and the Union.

By the CHAIRMAN :

Question. Have you a copy of that oath ?

Answer. No, sir, but you can have a copy.
The CHAIRMAN : I wish you would send it to us.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Had you any armed negro companies there ?

Answer. No, sir.

Question. Had the negroes any arms I

Answer. No, sir. They might have had some arms.

Question. I mean generally armed ?

Answer. No, sir.

Question. There were no military organizations in Limestone Township ?

Answer. No, sir. They commenced forming a company.
Question. When ?

Answer. Long before I was whipped.
Question. Before the election ?

Answer. Yes, sir.

Question. But not long before the election ?

Answer. Not long.

By Mr. STEVENSON :

Question. In what portion of the county is Limestone Springs f

Answer. It is in the northeast part of the county. I live within three miles of it.

Question. Glen Springs, where Mr. Genobles lives, is southeast of Spartanburgh, is it

not?
Ansiver. I don t know.
Question. Do you know how far that is from where you live ?

Answer. I do not exactly.

Question. Are those people still riding about there
;
do you hear of thorn ?

Answer. I suppose they are.

Question. When do you commonly hear of them ?

Answer. I have heard of them since I have been here at this place it was last week
that they had been whipping a parcel over there

;
that is only what I hear. They have

been sort of quiet as to riding there for a right smart little spell, but I have under
stood that they whipped some last week, or week before.

Question. Why do the people continue to stay in the woods ?

Answer. They are afraid to stay in their houses on account of threats.

Question. Are these threats still going on ?

Answer. Of course they are. If I had had any sense at all, I would have known that

they were coming to visit me.

Question. Why?
Ansiver. A little while before I was visiting Dr. Turner

;
there was a corn-shucking ;

after night they sent for me, and as ho was a neighbor I concluded I would go ;
and

after I went the chief topic of conversation was Ku-Klux, Ku-Klux, Ku-Klux, and one
Turner said they had got after him that night and scared him

;
and we talked on and

on and kept the chat going, and this O. P. McArthur was there putting up the Ku-
Klux in every shape and form.

Question. What do you mean by putting it up ?

Answer. Talking and talking.
Question. Bragging it up ?

Answer. Yes, sir. At last we began to talk about the election, and the organization
of the negroe.s. I told them that was done

;
it was no secret thing ;

that I saw a com
pany of the negroes made up. They said that they were going to fetc.h the negroes to

the ballot-box and make him guard the box
;
that is, they said that was what the re

publicans were going to do. I told them I had heard nothing of that, but if they were

needed, and the Government sent them there I should not interfere, and if the United
States troops came there I should not interfere

;
*hat they had appointed me man-

ager

By the CHAIRMAN :

Question. Is all this necessary to tell why you ought to have known ?

Answer. Yes, sir.

Question. Come to that point as soon as you can.
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Answer. After I told them I was appointed a manager, and I should endeavor to give
justice; that if the republicans could fill the box they were welcome, and if the demo
crats could lill the box they were welcome to do it

;
that it should be a free ballot, and

if there was any interference I would execute the law as far as I could, he said it

would be a powerful time there. I told him I thought not
;
that I thought the people

would be subject to the civil law. He said he had been a manager and how they had
done, and that he was a good man to make peace. I told him,

&quot;

McArthur, when you
were manager the republicans could have his end kicked or head knocked off and was
not allowed to go to the polls, and I have never heard of a case of it coming to the
law.&quot; He said the law ought to have been prosecuted ;

he said I would see. When 1

went to start home he followed me down to the bars, and he seemed like he had got
wrathy. I told him I was for the civil law and should do all I could to execute the
civil law, and after we parted pistols were fired

;
I don t know how many went off.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Now, all this long story about McArthur is about a man of whom you do
not know where he is ?

Answer. No, sir; I don t.

By Mr. STEVENSON :

Question. You speak of the whole crowd, and you thought from their conversation
and manner that you. ought to have known that you were in danger ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. And you say McArthur was present all the time ?

Answer. Yes, sir.

SPAETANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 6, 1871.

MARGARET BLACKWELL sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live ?

Answer. Close to the battle-ground.
Question. What battle-ground ?

Answer. The old battle-ground.
Question. Cowpen s battle-ground ?

Answer. Yes, sir.

Question. Are you married or single ?

Answer. Single.
Question. Does your father live there ?

Answer. No, sir.

Question. Who do you live with ?

Answer. Brother Tench Blackwell.
Question. Do you know of any men coming to his house recently and whipping him,

or doing anything to him ?

Answer. At brother Jason s I do.

Question. Where is that ?

Answer. He lives there within a mile and a half of Tench s.

Question . Please state what occurred
;
state what took place?

Answer. Well, Thomas Davis I can swear to. They came a Ku-Kluxing ; they bursted
in and came in at the door crowding.

Question. How many ?

Answer. I can t tell you.

By Mr. VAN THUMP :

Question. Were you at Jason Blackwell s ?

Answer. Yes
;
sir.

Question. Go on with your statement.
Answer. He asked for Jason and arms

; they were told there was no arms there. I
don t know as we told them there was no arms there, but anyhow they asked for Jason
and arms, and went on in the house and bursted open a big box of tobacco and slung
it all out

;
and then Thomas Davis he called for a pine and there wasn t any, and ho

said,
&quot; Give me the broom

;&quot;

and then Mr. Cash Ben Cash I took it to be his voice,
but I will not say it was his, for I couldn t see him, but I think it was

By the CHAIRMAN :

Question. Why could you not see him ?
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Answer. Because he was disguised. They were all disguised but Thomas Davis
;
he

had only a small one, so I knew him.

Question. Go on with your statement.
Ansicer. John Black knocked me over the head twice with a repeater, and kicked

me out of the door; and that is all I know.

Question. Did they say what they wanted with Jason ?

Answer. They were coming to kill him.

Question. Did they give any reason ?

Answer. It was because he was a republican.
Question. Did they say so ?

Answer. Yes, sir. t

Question. Who said that f

Answer. I don t know which one it was. They was all through other until they
*reut to eating down on the hearth.

By Mr. STEVENSON :

Question. What were they eating ?

Answer. Rabbit and bread, I think,-and peas.

By the CHAIRMAN :

Question. Did they bring them with them ?

Answer. No, sir
; they were cold victuals kept from supper, and there was some rab

bit kept from breakfast. The children wanted some

Question. What time of night was this ?

Answer. I don t know what time of night ;
I reckon it was betwixt midnight and day.

It was not very long until day come after they left.

Question. How many of them were there ?

Answer. I can t tell yon.
. Question. How many do you think there were ?

Answer. Somewhere, may be, about twenty-five, or somewhere along there. I don t

say certain.

Question. Had they arms ?

Answer. They had repeaters ; they were firing ; they came up to the house firing.

Question. Did you see their repeaters?
Answer. Yes, sir; some. I didn t see them all, I don t reckon.

Question. Did they come there on horseback, or on foot ?

Answer. Ou horseback, far as at the draw-bars
; they never fetched none to the house.

Question. Where was Jason ?

Answer. In the woods, I reckon. He left for there before night ;
he generally staid

in the woods all the time.

Question. Why did he do that ?

Answer. He was afraid of the Ku-Klux.
Question. What caused him to be afraid of the Ku-Klux ?

Ansicer. Why, they are always riding about, and the radicals up there are afraid.

Question. Are they pretty much all afraid ?

Answer. One is more scared than another
;
but all pretty much.

Question. Is that a general practice of the radicals there ?

Answer. Yes
; every once in a while.

Question. Every once in a while they go out to sleep ?

Answer. They go out all the time to sleep, but the Ku-Klux come every four or five

weeks, or oftener, may be, they come along. I don t keep the time.

Question. Have you known of their being there, in that neighborhood, at other times
than the one which you have mentioned ?

Ansiver. I heard tell of their being at places, but never saw them.
Question. Do more than the men go out to sleep ?

Answer. My mother and me and my brother and the children have been lying out
now.

Question. For how long ?

Answer. Some two mouths and a half.

Question. Why did you go out ?

Answer. I am afraid of them,
Question. Are you afraid for yourself ?

Answer. Yes, sir
;
I am afraid of them.

Question. Is that the feeling of the women there ?

Answer. I -reckon it is. They won t any of them stay in the house.
Question. How long has that been the case ?

Answer. About two months and a half. I am afraid of them, candidly I am. Every
&quot; -.1. i. j-l. ^ J_ __ T _1T/&amp;gt; -1-.- , i i j .,1 -i

not
had
as

I told you, he knocked me on the head and kicked me out of the house.
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Question. Did they say anything at your brother s except that lie was a radical ?

Answer. That was all. They called him a &quot; d d radical.&quot;

Question. Had there been any arms kept in his house?
Answer. None, only a gun he had of Mr. Easel. Ho bought it since. He had that

there then. - *

Question. Were there any other arms that he kept there ?

Answer. Not that I know of.

(Jitestion. V&amp;gt;&quot;ho struck you over the head?
Answer. John Black.

Question. Have these men, Black and Davis, been arrested ?

Answer. Davis is
;
Black is not.

Question. How were they disguised ?

Answer. Some had black cloth faces; som a wore knit faces. Tom Davis s wasn t a

large one. only a small one, and I knew him.

Question. Had you been acquainted with him before ?

Anxwcr. I have been acquainted with him all my life. I would see him of a Sunday,
and I am sorry to think it of him.

Question. How far from your brother s does Tom Davis live ?

Answer. I have never been therein iny life. He is a rude, drinking boy. It isn t

very far.

Question. Is he an old or young man ?

Answer. He is a young man. Ho was married this day a week ago.
Question. &quot;What does his father do?
Answer. He is dead

;
he was a farmer. Torn Davis lives with his mother on the place.

Question. What does Black do ?

Answer. He was tending to a grocery ;
his mother told me last week he was

;
she

was at our house.

Question. Where is he ?

Answer. He is away down toward Union
;
a right smart piece ;

I don t know exactly
where.

Question. You say some had disguises ;
had they head coverings ?

Answer. Yes, sir.

Question. What sort of covering ?

Answer. Of the same sort as the face.

Question. Had they long dresses or gowns ?

Answer. They come down about the knees. I think they were of cloth. They were
white.

Question. Is this an account of the whole proceeding ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who else was in the house besides yourself?
Answer. My mother, my sister-in-law, and her children.

Question. How did you happen to be at Jason s ?

Answer. We had a piece of cloth, and I was there weaving it, and my mother was
filling a quilt. My mother is here in town now.

Question. Does she know of any other transaction of this kind than the one you are

telling about ?

Ansicer, I reckon she does.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Margaret, how old are you ?

Answer. I will be twenty-two on the 25th of this August.
Question. You live near the battle-ileld of Cowpens ;

how far i$ it from Limestone
Springs ?

Answer. I don t know. It is seven mile this side of Allen Ford.

Question. How long had you been up at your brother Jason s before these men called
to see you that night ?

Answer. Some days we would be there weaving arid some days at home. I can t tell

just how long.
Question. Had you laid out at night before that ?

Answer. Us women ?

Question. Yes.
Answer. We had just before election, but not just before that.

Question. When was this occurrence at Jason s ?

Ansivei . I can t tell exactly the time.

Question. Was it in March ?

.Answer. I can t tell you.
Question. Was it in February ?

Answer. I can t tell, for everything was up and flying.
- We were all so that I hardly

knew the days of the week.
Question. Was it in January ?
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Answer. I can t tell you; I can t tell you at all. I clisremember.

Question. I do not ask for the exact date, but state about the time. State it as

nearly as you can.

(No answer.)
. Question. Do you know you are bound to give your best information ?

Answer. Yes, sir.

Question. You know what an oath is ?

Answer. Yes, sir.

Question. If you cannot tell the exact time state it as near as you can.

Answer. I couldn t tell if 1 was on my hanging gallows.
Question. You cannot tell whether it was January, February, or March ?

Answer. No, sir. Jason can tell, maybe.
Question. Was it in April ?

Ansiver. I can t tell you.
Question. How many weeks ago was it ?

Answer. Maybe two months and a half, I expect.

Question. Can you explain why it is, if it was two months and a half ago, that there
has never been any prosecution whatever about it until this committee came here to

Spartanburgh ?

Answer. Why, it was everywhere pretty much.

Question. You cannot tell why that was ?

Answer. No, sir

By Mr. STEVENSON :

Question. What do you mean by
&quot;

everywhere pretty much ?
&quot;

Answer. The news of their being there at Jason s. When they go anywheres it

will be all over the country.

By Mr. VAN TEUMP :

Question. You cannot tell the reason why this prosecution was not commenced until
this committee came ?

Answer. I don t know. That laid in the boys hands. They could have done it, I

suppose, if they would.

Question. According to your best impression it was about two months and a half

ago?
Ansiver. I think so. I don t know whether it was over or not.

Question. Yrou say none of your people slept in the house. Do you know that a great
many strange men sleep in your house ?

Answer. Sir?

Question. Do you know that a great many strange men sleep in your house ?

Ansiver. That sleeps in it? I don t know whether there is or not. I know we are not
there of a night. I am not at home of a night. I have not staid a night at Lome
for two months and a half. I am afraid. I don t go even to the settlement.

Question. Previous to two months and a half ago, and between that time and the

election, had not a good many men slept in your house ?

Answer. No, sir.

Question. You say that ?

Answer. No, sir. I don t think there had been.

Question. How did you get acquainted with Tom Davis ?

Answer. He is a settlement boy, and I have yeen him Sundays. He is a sort of

drinking boy. Tench s is where I see him mostly. He hardly ever came to mother s.

Question. Did lie ever call to see you?
Ansiver. No, sir.

Question. Have you any sisters ?

Answer. No, sir, only a baby one. I have some sisters who are married.

Question. How many of these men were there ?

Answer. I can t tell.

Question. How many do you think you saw ?

Answer. I can t tell you how many were there.

Question. You say you recognized this man Davis because he had on a smaller dis

guise than the others ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. What did you mean by tha ?

Answer. I could see him. He had only a little small one on his face.

Question. Did it not cover all his face ?

Answer. No, sir.

Question. What sort of a disguise was it?

Answer. You could see the side of his face and the back of his face.

Question. Was it a peculiar shaped head ?

K . Answer. Yes, sir.
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Question. Different from other men s heads?
Answer. No. I just knew Tom Davis as good as I ever knew him.

Question. How / By what marks ?

Answer. Why, it was just Tom. .1 knew him.

Question. Did you see his face f

Answer. I saw the aide of his face as good as I ever saw.

Question. What sort of a mask was it f

Answer. Pie had a little bit of a face on, and it got one side.

Question. Did it come to his eyes ?

Answer. It did on one side.

Question. Could you see his mouth ?

Answer. About half of it.

Question. Could you see his eyes?
Answer. Could oil one side.

Question. What sort of eyes has Tom Davis?
Answer. Dark eyes.

Question. Dark brown or dark gray ?

Answer. Dark eyes.

Question. Which, brown or gray ?

Answer. I think dark brown.

Question. What sort of hair ?

Answer. Sort of dark brown.

Question. What is his height ?

Answer. I can t tell. I can t answer any more questions now.

Question. Did you speak to Torn at all that night ?

Answer. No, sir.

Question. Did he speak to you ?

Answer. No, sir.

Question. Did you hear him speak?
Answer. Yes, sir.

Question. Who did he speak to ?

Answer. He hallooed for a pine, and there wasn t any pine, and be said, &quot;give
me a

broom.&quot;

Question. What did he want with it ?

Answer. To make a light I reckon.

Question. Did he get the broom ?

Answer. I don t think he did.

Question. WThat did he make a light with ?

Answer. He got something to make a light.
Question. Where was Tom Davis when you first saw him in the light ?

Answer. Right before the fireplace, where they made up a fire.

Question. Did you hear his voice before the light came in ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. Did you think it was his voice then ?

Answer. Yes, sir.

Question. I suppose you have sworn before the United States Commissioner that it.

was Tom Davis, have you ?

Answer. Yes, sir.

Question. What did Ben Cash do ?

Answer. He was sitting before the fire, eating and laughing and talking.
Question. He did not olier any violence to jiny of you ?

Answer. No, sir.

Question. Just called for Jason ?

Answer. Yes, sir.

Question. How did you know it was Ben Cash ?

Answer. It just went with his voice.

Question. What sort of a disguise had he on?
Answer. He had a tolerable one. I didn t see his face; only his voice.

Question. Was his mask knit or all cloth ?

Answer. I can t tell. It was white.

Question. Who is John Black ?

Answer. He is just John Black, a widow woman s son.

Question. Where does he live ?

Answer. Right close to us. He is tending a grocery.
Question. He had no disguise on ?

Answer. Yes, sir; he had on a small one just a face.

Question. His mask, as well as that of Davis s, was too small to do*him any good ?

Answer. Yes, sir. I think they must have been drinking or something or other, for

they had them just tied behind.

Question. Do you not know that was merely a frolic of these young men ?
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Answer. I don t know it.

Question. Had there not been a good many frolics at your house f

Answer. No, sir.

Question. You say that ?

Ansiver. No, sir. There hadn t.

Question. Men did not usually come there at frolics ?

Answer. No, sir. You see Jason s house is not my house, and we didn t have frolics

at my house.

Question. How about Tench s ?

Answer. They come to play the fiddle and frolic right smart.

Question. Did they do anything else but play the iiddle ?

Answer. They would dance some and play around.

Question. You say you know John Black right well.

Answer. Yes, sir.

Question. A young man ?

Answer. Yes, sir.

Question. Unmarried ?

Ansiver. No, sir.

Question. Did he ever call to see you or any girls at your house ?

Answer. No, sir.

Question. What made him kick you ?

Ansiver. I don t know.
Question. What did he say when he kicked you ?

Answer. Don t remember what he did say.

Question. Was there any reason why he did so ungentlemanly an act ?

Answer. Why him and Jason was on a little spree a little while ago, and they fell

vat. Jason was drinking and John was drunk, and he drawed his repeater on Jason,
and I snatched his repeater to keep him from killing Jason.

Question. How long was that before this trouble ?

Answer. It was some time. I don t know how long ?

Question. Six months ?

Answer. No, sir; it wasn t six months.

Question. What were they quarreling about ?

Answer. They had been at the still, and had been drinking. I don t know what they
were quarreling about.

Question. Were you present ?

Answer. Not at that time
;
but I heard the row and went to them.

Question. Were you there when the pistols were out ?

Answer. Yes, sir
j
but I never heard what it was about.

Question. You never heard your brother say what it was about ?

Answer. No, sir
;
I never heard him say what it was about.

Question. What did John Black do after he kicked you out of the doors ?

Answer. Nothing at all. He just asked me what I took the repeater for ?

Question. Now, you recollect that he just asked you why you took the repeater from
him 1

Answer. No, there was another fellow when they first come in. You are making mo
talk too fast. Give me time to study, and I will answer. I have answered questions
now, but I don t want to answer any more. I have told you all I know.

Question. Did I understand you a moment ago correctly, as saying that just as ho
kicked you out of the door lie asked,

&quot; Why did you take that repeater from me ?&quot;

Did you say that ?

Answer. Yes.

Question. Why did&quot; you say a while ago that he said nothing ?

Answer. I was just a studying. You see, yesterday at the trial down here there was
such a hubbub amongst them that they fairly deranged my mind.

Question. Then he did kick you because you took the repeater out of his hand when
he was quarreling with Jason ?

Answer. He asked me their names. He asked me my name. I said, &quot;I am Jason
Blackwell s sister.

7*

Says he,
&quot; Is ,it Margaret ?&quot; I said, &quot;Yes.&quot; He said, &quot;You are

the d d b h that took the pistol from me when your brother and rne had that fuss.&quot;

Question. Was that all

Answer, That is all. Now, I have answered all your questions. I can t answer any
more questions at all.

The CHAIRMAN : Answer all questions that are put to you.

By Mr. VA^ TRUMP :

Question. He asked you who you were in the first place before he touched you that

night ?

Answer. Yes, sir. I didn t think of that a while ago when you were talking. You
are asking me too fast.
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\
}n&amp;lt;

*ti&amp;lt;nt. You told him you were a sister of Jason s ?

Answer. Yes, sir.

Qm^iion. And he then asked Von if it was Margaret ?

.hiswcr. I can prove &quot;what he said by two witnesses more.

^tn-atwn. Was that conversation before or after the light was struck ?

Answer. It was after the light was struck. I don t know. He asked me that question.

Question. You know whether John Black knew you you had seen him and he had
.s&amp;gt; -.-ii you oi ten before that?

Anxiccr. Of course he knew me, but he asked me.
(htiftlion. Did it not surprise you that he should ask you such a question?
Answer. Yes

;
but I said nothing, but just told him.

(JuesHoH. As soon as you said you were Margaret he commenced kicking you and
h.:id,

&quot; You are the d d b h who took the pistol from me ?&quot;

Anifwer. Yes, sir.

(Question. And all that you failed to think of when Senator Scott was questioning
you as to what took place there f

Answer. I couldn t think of it. I told Mr. Fleming a while ago, and he told me to

take my time and tell all that I knew.
Question. You have been talking to Mr. Fleming ?

Answer, Yes. sir.

(Question. Where did you see him ?

Answer. Down stairs.

Driest ion. You mean the auditor of the county ?

Answer. Yes, sir.

Question. What is his full name ?

Ansicer. I don t know.
Question. Is it McGill Fleming ?

Answer. Yes, sir.

Question. Where did he see you ?

Answer. Down-stairs.

(Question. What did he talk to you about ?

Ansu-er. About coming up-stairs. He said I would be next.

Question. What did he say ?

Answer. Nothing. He just told me to take my time.

Question. You could not think of this conversation between you and John Black
when you were testifying in answer to Senator Scott, and did not first answer me when
1 asked you what was said by Black ?

Answer. I was asked too fast. You go too fast. I am sort of slow minded. Give me
time and I will tell it as soon as I can.

Question, Where is John Black?
Ansioer. At the grocery.
Question. Why was he not arrested ?

Answer. I don t know.
Question. You do not know much about this trial that was going on in another part

of this town, in which you were a witness yesterday ; you do not know why John
Black was not arrested I

Answer. No, sir, I don t.

Question. And he was the only man who committed any violence that night according
to your testimony ?

Answer. No, sir.

Question, Nobody else kicked you or struck you but him?
Answer. No, sir.

Question. And yet he has not been arrested?
Answer. No, sir; I don t know that he has been. I have not asked nobody

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July G, 1871.

CLEM BOWDEN (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live ?

Answer. I am now living in this place.

Question. Where did you live before you canie hero f

Ansiccr. About three miles northwest of Limestone Springs.
Question. Were you there last October?
Answer. Yes, sir

;
I have been there two years.

Question. What were you doing ?
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Answer. Farming. I had leased a place, and supported my family on a farm. I

myself worked about. I was clearing up a plantation, and starting it.

Question. Were you taken out at any time there and whipped last October ?

Answer. Yes, sir.

Question. Begin at the beginning, and tell us the occurrence.
Answer. I was whipped; I can t tell the date; it was about the last close of the

foddering business.

Question. Tell what occurred.
Answer. On a Sunday night I was taken out. &quot;When they first came to me I was in a

chair asleep, and had not stripped. My family had laid down on the bed. The first

thing I heard was the report of pistols, and men going around my house, and then

they ran against the door, and by this time a portion of them got around on tho
other side to the other door, and ran against it and burst it open ;

and when they
bursted the door the first words were, with an oath,

&quot; Come out here
;&quot;

and they ran in,
but did not come far. They came in the house and laid hold of me, and some of them
came in at the other door, and the house was guarded. They pulled me out of tho
door. They went to the bed and pulled my wife out. There were so many that I could
not hear what was said. They led me out of doors. They made my daughters kindle
a light, and searched for guns and weapons, but I had none. Then they took me off,

I think perhaps three-quarters of a mile, to a black man s house, who was living on a

piece of land there, and they stopped there and whipped him.

Question. What is his name ?

Answer. Daniel Lipscomb. Then they took me past that out into an old field. At
his house they blindfolded me. They took me into an old field and made me strip.

They had taken my coat off and put it over my head to blindfold me. They put a
halter chain that was used on oxen around my neck, and I had to tell them that if

they did not loosen it they would choke me so I could not travel, before I got to the

place where they stopped. When they got there they broke my gallowses off, and
stripped my shirt up. It was pretty tight and they did not take it off, but stripped it

up to the neck and left it there, and pulled my pants down and made me lie fiat on
the ground ;

and then gathered brush, took little strips, jerked limbs off of the trees,
and beat me with that kind of things until I didn t know whether I would ever be
able to go away from tiiere. But through the Merciful Master I did get away.

Question. What did they say ?

Answer. They said a heap, but they said some things I recollect. They asked me
about making up a company adjoining there. I told them I was not at the place, and
in fact I was not. They asked me if I was not appointed manager of the election
there. I told them I supposed I was. I was told so. They said if I went to that elec

tion they would come back and kill me. They wr

hipped my wife at the same time.

Question. Did they take her out at the same time?
Answer. Yes, sir. They said to her,

&quot; I reckon you will be at Quinn Camp s, lying
about this, and it will be the last of you if you do.&quot;

Question. WT
as he a trial justice ?

Answer. Yes, sir
;
one of the nearest neighbors. They asked me if I was not going

to vote for Governor Scott. I told them if I voted at all, I would. They said if I did,
I would not vote any more. It was so said that there were some of them from Colum
bia there that night, and had seen Governor Scott that evening.

Question. They said that to you?
Answer. And they said I had said I was going to commence on the white people at

tho cradle, and kill from that up. I told them I had never thought of such a thing,
and I never had. They said this, signifying that they whipped me for it.

Question. Was that all ?

Answer. About then the crowd that had the white gentleman that they persecuted
was coming up, and they supposed they were coming to our relief, and they scattered
out and formed a line preparing for battle, but when they found it was their own men
they came back and did not whip me but four or five licks ; and then they uncovered
my head and went on to make him kiss me, to be 011 nigger equality. That was the

only time my head was uncovered. They made him kiss my head and then made him
kiss my behind, and made me tell them when his mouth was at the place, for they
could not see

;
and all such language as that, they did the same way. I think that is

about all that I know that they did.

Question. Did they require him to whip you ?

Answer. Yes, sir
;
but I am not right certain whether they made him strike me more

than five licks or not, but they made him strike me five . I am not really certain
whether they did make me strike him or not, for I was so nearly beaten to death that
I can t hardly tell what was done.

By Mr. VAN THUMP :

Question. I understand that they did make you strike him?
Answer. Yes, sir

;
and they struck rne because I could not hit him harder: because I

had got so weak.
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By the CHAIRMAN :

Question. Had you been taking part in politics ?

Answer. No, sir; nothing at all; only there was a Union League society there, and
I had attended it for two years ;

but I was very cautious, because I was a workman
about the country, and was very careful never to put it so as to sustain any injury.

Question. What sort of a workman are you?
Answer. I am a house-carpenter: aud I was very particular on that account, think

ing that nobody would have anything against me keeping myself in that way. But it

was just the principles I profess the republican principles I &quot;profess aud of my being
appointed a manager of the box.

Question. Can you read or write ?

Answer. No, sir
;
I can sort of read in print, but I am not anything like a good reader.

Question. When did you learn to read ?

Answer. When I was a boy, fifty years ago.
Question. How old are you ?

Answer. I am now sixty-one.

Question. Were you raised iu that neighborhood ?

Answer. No, sir
;
I was raised between here and there. I lived here a good part of

the time. I was born eight and a half miles from this place, between here and there.

Question. How much was your wife whipped?
Answer. Until she was helpless. When we got home we could not kindle up a fire to

warm ourselves by, if our children hadv not been there to kindle it for us; she could
not get up next morning when morning came.

Question. What reason did they give for whipping her ?

Answer. They threw up to her that she had said she could kill one democrat
;
and

that she might have taught me better than to be a radical. These two words were all

I heard for whipping her.

Question. How were these men dressed ?

Answer. In all manner of disguises; and some were not disguised; but there was so

much disguise that it made them look like a body of them.

Question. Did you know any of them?
Answer. I could not assert that there were only two of them that I thought I knew,

and one of them by the robe he had on, and the other by his walk that was while I
was not blindfolded.

Question. Who were they ?

Answer. One, I think, was a teacher at Limestone College they call him Willie John
son. I had been working at Limestone, and I never saw any other man have that kind
of a robe

;
it came plumb down to Ins feet, and covered him all over. I supposed it to

be him from that dress. The other was a young man named Stacy Robert Stacy. I

was treated in such a manner that I could not possibly have sworn to these men, for I

could not get right at them.

Question. Did you make oath against them before any magistrate ?

Answer. No, sir.

Question. Why not f

Answer. Because I was not called on. The next morning I could not get down, and
our people came here to report to the chief men here. Our daughter and my wife
knew more people than I did

;
and they called them, and they made oath. I was then

almost passing away.
Question. What effect had this upon your feeling of security after that ? Did you

sleep in your house after that ?

Answer. Yes, sir; I did on Sunday night and Monday night, until Tuesday morning.
I could not get away. Tuesday I was called out before these officers, and I have not
seen the house since I camo on here

;
that was the day before the election. That

night I came on as far as I could. I had a yoke of steers that I had got to work. I

traveled with them. I came on here, and I have not been on the other side of the Pa-
colet River since.

Question. Have you been back ?

Answer. No, sir. The officers took me and my wife to Columbia to the governor, for

him to see my situation. I have not been back since.

Question. Would you go back again ?

Answer. No, sir
;
not if a man had four hundred acres of land, and I had only twelve

of it, and he was to offer it to me, I would not go back there for it. After I came back
from Columbia I heard threateniugs from every quarter that if I went back it was cer

tain death.

Question. Did you have a crop in when you left ?

Answer. Yes, sir ; fifteen or twenty acres in corn and cotton. I had a son about grown,
who was absent when they came on me, and he slipped backward and forward to do
some errands there and help save part of it. But part of it was lost. Some was de

stroyed, and some was taken out of the field afterward.

Question. What other colored man did you say they called on as they went away f
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Answer. They took me from my house to his house Daniel Lipscomb s and they
whipped him too.

Question. What reason did they give for whipping him ?

Answer. As well as I can recollect, they called him a d d old radical.

Question. Is he here ?

Answer. He stays in this town.

Question. Are those people that were there those who go by the name of Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir
;
that is what they told me that night. They asked me if I had

heard tell of Ku-Klux. They said,
&quot; Here they are. These are the men called Ku-Klux.&quot;

Question. How did they proceed when taking you out ?

Answer. They got as many as could get to me and walk.

Question. In what order did they go ? Was it like cavalry ?

Answer. They could not. It was only a little path, and they had to separate to walk
in narrow places, to walk before and behind, and drag me.

Question. How were they armed ?

Answer. With pistols. I heard the pistols fired, and I saw one or two. I heard ten
fired right around my house before they came up and opened the door.

Question. What time was it ?

Answer. About 11 o clock, I think.

Question. Did you know Mr. Champion, who was whipped that night ?

Answer. Yes, sir
;

I knew him well. I went to iniHl to him, aud he was also teaching
a Sunday school. We were sort of engaged in teaching the Sunday school close to my
house, and he was going to change it into a two-day school

;
two days in the week.

They were poor people, and he thought they would pay him for two days in the week,
or pay him for one day, and he would teach two days, Saturday and Sunday. But that

plan never went into operation. It was just to go on the next week.

Question. Did you say that had anything to do with his being whipped?
Answer. I think that was the cause, or one cause, of his being whipped. That was

what they professed, that he was equalizing himself too much, and that was the reason

they made him take that kissing negro equality .

By Mr. VAST TRUMP :

Question. Clem, you live in town now ?

Answer. Yes, sir.

Question. WT
ho advised you to stay here

;
who among the white folks ?

Answer. It was the men that advised- me first to come in here Mr. Poiner and Mr.
McGill Fleming because they considered that we would be killed if we undertook to-

stay there after that, and they advised rne to stay here.

Question. You had confidence in their advice, and have been here ever since ?

Answer. Yes, sir
;
and have remained here ever since.

Question. They took you and your wife and made you go along with them ?

Answer. Yes, sir; they led me.
Question. Those were all the colored persons who were along ?

Answer. Yes, sir. They went by another man s house and whipped him, but did not
take him along with us.

Question. There were not two colored men in the old field where you were whipped ?

Answer. No, sir.

Question. When you came to the place where they made you whip Champion, and
where this terrible scene was enacted, it was in a field

l

?

Answer. Yes, sir; in an old field.

Question. So that you and your wife were the only two colored persons they took there ?

Answer. They did como up to another man, but whipped him and left him.

Question. Where Champion was whipped there were only him and yourself and your
wife, a colored woman ?

Answer. Yes, sir.

Question. These men asked you whether you were making up a military company f

Answer. Yes, sir
; they asked rue if I had done it.

Question. Was there a military company there ?

Answer. They had started to make up a company there, but had not accomplished it
;

but I was not at the place, and did not see it. I was coming on here to get some shoes.

Question. Were you whipped more than once that night ?

Answer. No, sir.

Question. That was before you got to the place where you met Champion ?

Answer. No, sir; they had me lying there when he came up.
Question. These were Ku-Klux that whipped you ?

Answer. Yes, sir; they called themselves such.

Question. You were blindfolded ?
*

Answer. Yes
; except a little time, and then I looked around a little and saw them

disguised, and I think I knew two of them.
Question. Were you blindfolded when on the ground ?
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Answer. Yes, sir.

Question. So that Champion might have whipped you and you have not seen him ?

Answer. lie might have done so.

Question. What is your best opinion as to whether Champion was the ono that whipped
you or not ?

Answer. No, sir; he was not there
;
but they heat me before the men came therewith

him.

Question. That was the only time that you were whipped that night ?

Answer. Yes, sir
;
but afterward they struck me five licks, and made me strike him.

Question. But you were whipped twice?
Answer. It was all in a very short time, and I considered it once. There, was another

thing I have not told you. They took a knife, and hero is the place to show for itself

where they cut a piece out of my left ear. You can see the difference in my ears. They
took a piece out there.

Question. You are not mistaken in regard to their making you whip Champion ?

Answer. No, sir
;

I can t be mistaken in that, for I know they whipped uie harder be
cause I could not strike him harder.

Question. You say some of these men were not disguised ?

Answer. Some were not.

Question. Did you see them in the light ?

Answer. No, sir. They went just as the moon rose.

Question. Did you see any not disguised ?

Ansu-er. Yes, sir; these two I have tried to express Johnson and Stacy.
Question. They were not disguised?
Answer. No, sir

; only the long gown ;
that was Johnson.

Question. Was Stacy disguised by anything on his face ?

Ansicer. I only knew him by his walk and size. I had worked at his house.

Question. What made you think one was Johnson?
Answer. His dress and robe, which I suppose he had got at the North. I had seen him

wear such a robe at the college when I worked there. I never saw any one else wear it.

Question. You say that after you got away from these men, and your attention was
recalled to them, you recollected that it was these men, Stacy and Johnson, but
that it did not so strike you at the time ?

Answer. No, sir
;
I meant it did strike me at the time I was there, but not on the

next day. That was Sunday night. It was Tuesday I didn t recollect.

Question. Did you know that night?
Answer. I did think of it right these, and I would have spoken of it, but I didn t dare

speak.
Question. Did you think of it when on the ground?
Answer. Yes, sir.

Question. What made you say you didn t recollect ?

Answer. I didn t recollect it on Tuesday.
Question. Why not?
Answer. Because my wounds had become such a misery to me that I didn t hardly

know&quot; anything then.

Question. What is the reason you did not recollect on Monday, the next day after the

whipping, that Johnson and Stacy were there?
Answer. It was on account of my suffering with my wounds.
Question. What makes you recollect that you thought about it at all that day ?

Answer. I did not think about it that day, but the next day. I may have made a
blunder in there. I do not know that it came to my mind until Wednesday ; the same
thing I had thought that night.

Question. What brought it to your mind?
Answer. In studying over n:y sufferings, and who was there, and my family telling

who they saw.

Question. Did you say there was an examination into this affair ?

Answer. Yes, sir; on Tuesday.
Question. You were asked whether you knew any of them ?

Answer. Yes, sir.

Question. What did you say ?

Answer. I said I could not be qualified as to who was there.

Question. Did you name Johnson and Stacy? ^
Answer. No, sir.

Question. How can you account for that ?

Answer. I was suffering so; I was almost deranged, and did not know myself that

night.
Question. Can a man know whether he is deranged or not ?

Answer. In studying over the thing, I didn t eat anything, or think of anything but
this case, and I never would have thought of Mr. Johnson only thinking of the robe.
That was what made the impression on me.
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Question. On the night while these men were whipping you you thought you knew
Johnson and Stacy ?

Answer. Yes, sir.

Question. You knew Johnson because he had a peculiar robe on ?

Answer. Yes, sir.

Question. And the other by the manner in which he walked ?

Answer. Yes, sir
;
that I thought of on the ground as I lay there.

Question. Did you think of that on Monday ?

Ansiver. No, sir.

Question. Did you see anybody on Monday.
Answer. No, sir

; only my family.
Question. You had daughters ?

Answer. Yes
;
one is nearly grown.

Question. Did you not talk about it to your family on Monday ?

Answer. Yes, sir, a little. She, I suppose, is what particularly brought the fact to

my mind, for she said she knew some of them.

Question. How many of them did she know ?

Answer. Four or five among them.

Question. Among that four or five did she name Johnson and Stacy?
Answer. No, sir

;
but she said it was strange, being about amongst people as much

as I was, I didn t think of any one or know any one.

Question. This talk was on Monday ?

Answer. Yes, sir.

Question. When she told you that she knew four or five, did you tell her you knew
Stacy and Johnson ?

Answer. I don t know
; really I don t. I think that on that day or the morning of

the day they came to take me away I did ?

Question. Did you see any other white or colored person at that time ?

Answer. No, sir.

Question. When was the complaint made ?

Answer. It was made on Monday.
Question. Who made the complaint ?

Answer. I understand Mr. John Joe Camp was the man.

Question. You were called for on Tuesday to come here ?

Answer. On Tuesday morning. Me and my wife were not able to travel, and they
sent a mule and buggy to haul us down here.

Question. You recollect now about it that on that day at Camp s you did not recollect

that Johnson and Stacy were there ?

Answer. I don t know whether I recollected it for certain or not, but I don t think I

mentioned it
;
and the fact is I was expecting to live there, and during all that day

I was expecting to remain there.

Question. How many days afterward did you go to the governor ?

Answer. I left Mr. Camp s Tuesday and came here Wednesday, and on Friday took
the cars for Columbia.

Question. Who advised you to go to Columbia ?

Answer. Mr. Poiner and Mr. Fleming. They didn t give it as advice, but they sent
some one to me to tell me to prepare to meet them.

Question. You went down to the governor and had a talk about it ?

Answer. Yes, sir.

Question. This occurred on Sunday and you saw him on Friday ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you tell him you knew Johnson and Stacy ?

Answer. No, sir. Four or five men in Columbia asked me the names. I told them I

knew the men, but I could not give their names to save my life.

Question. Did you know Stacy perfectly well ?

Answer. I knew him
;
I had worked with him.

Question. Did you say a while ago you had worked a great deal for Stacy s father ?

Answer. Not a great deal
;
but I had worked for him not long before that.

Question. You knew young Stacy perfectly well ?

Answer. I thought I knew him.

Question. I do not mean that night, but generally ?

Anficer. O, yes; I never had any personal acquaintance except there at his father s

house.

Question. You knew Johnson well enough ?

Answer. Only when I was working at Limestone Springs.
Question. Why could you not give the governor those two names ?

Answer. I can t tell you.
Question. You do recollect that you told the governor that you knew two men that

night ?

Answer. Yes, sir, but not the names
;
I could not do that.
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By Mr. STEVENSON :

Question. You say there was an investigation at Camp s ?

Answer. Yes, sir; four men from down hero met there.

Question. Who was tried?
-Inswer. One man by the name of Camp, who was brought u,p there, and one named

Petty, and one named Perry McArthur, and one or two more. I think there were four
of them.

Question. At what time of day were they brought there ?

Answer. Some sooner and some later. They would bring one, and go off and hunt
another.

Question. What time of day was McArthur brought there ?

Answer. I suppose he was carried there over night. He was there before I got there.

Question. What time did you get there ?

Answer. I don t know at what hour it was
;

it was just after early breakfast.

Question. Then the investigation went on ?

Answer. Yes, sir
; they had him, I suppose, there

;
and then as they brought them iu

I didn t know what they did, because I was off lying down ;
but the officers brought

them in.

Question. How long did they stay there ?

Answer. Until evening ; away after dinner time.

Question. Where were yon ?

Answer. I was lying down in Mr. Camp s kitchen the biggest portion of the time.

Question. Did you stay there that night?
Answer. No, sir

;
I was making for this place. I traveled about thirteen miles that

night toward this place.

^Question. Were you much hurt ?

Answer. I was severely hurt. I don t ever expect in this life to get over it. I. was-
not able for months to do anything.

Question. How many lashes did they whip you ?

Ansiccr. I could not tell anything about it if I was to die.

Question. Have you been whipped when a slave &quot;?

Answer. No, sir
;
I didn t have a scar on my back, except two that a black man put

on me when a little boy.
Question. Did you ever know a slave to be whipped as severely as you were ?

Answer. No, sir
;

all the whippings I ever had in my life, since I was cradled to that

night, would not come up to that whipping.
Question. W^hat is the feeling among the colored people in this county as to their

security ?

Answer. All in general now are very uneasy ; they are scared
; they are afraid to

even own what they are.

Question. In what respect ?

^Inswer. To own what their principles are.

Question. Their political principles ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is that generally the case &quot;?

Answer. Yes, sir : mostly the case wherever I can hear from.

Question. You are here in town and see the people ?

Answer. Yes, sir
;
I see people from nearly every part. Now and then you will find

one who says,
U I will stick to my principles and I will die with them.&quot; But mostly

they do not want to talk.

Question. Is that complaint confined to colored men ?

Answer. I suppose some white men are afraid
;
but I have not heard them say so.

Question. How is it about the women ?

Answer. They are suffering with uneasiness in the country. There is not so much
uneasiness here in town for the last two months, since aid has come to the place.

Question. What aid ?

Answer. The soldiers. Aid has come to the town
;
but I don t know whether any

change has come to the country or not. My family and myself have not staid together
since February. They were alarmed and afraid to stay where I am. They are staying
out on the edge of town. They had a second alarm. There came a man to my house,
so my wife told me, and said he was a Ku-KIux, and coming there on purpose to perse
cute these negroes that moved in there.

Question. That was after you came up here ?

Answer. That was since Christmas. I had rented a place and set in for a year s

business. That was a Saturday ;
aud the next Saturday they came and blew a whistle,

and stopped there and talked, and it scared my folks almost to death.

Question. Were they Ku-Klux ?

Answer. I don t think they were
;
but this man saying that he was corning there on

them, and that he was a Ku-Klux, scared them.

Question. Did you see that party ?

25 t
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Answer. I heard them
;
I did not see them. They passed on. /

Question. You do not know whether they were disguised or not ?

Answer. No, sir
;
but that scared rny family. I had a place where I could have a

tater patch and things for my children, and they have been scared for their lives, and
have come here to this side and over to the center of the town, where they can sleep.

Question. . The place you rented is in the edge of this town, and they will- not sleep
there ?

Answer. Yes, sir, for fear of being destroyed.
Question. You say they notched your ear, as I see it. How was that done ?

Answer. It was done with a kuife.

Question. Was it done on purpose ?

Answer. I know it was done for nothing else but on purpose.
Question. Why do you suppose so ?

Answer. Why, a man could not take a knife and cut a man s ear in that way unless
he did it on purpose.

Question. Might he not have been hacking away generally ?

Answer. No, sir
;
he took two or three licks to do it.

Question. What do you suppose he wanted to cut your ear for ?

Answer. Just for punishment ;
I don t suppose it was for anything else.

Question. Did he say anything while doing it ?

Answer. He just cursed.

Question. Did he say anything about his purpose in doing it ?

Answer. He just cursed.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 6, 1871.

CHARLOTTE FOWLER (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live ?

Answer. On Mr. Moore s x^reinises.

Question. Do you know in what township?
Answer. No, sir; my son does.

Question. Is it in this county ?

Answer. No, sir
;
I did live in Spartanburgh County with my husband, before tht^

old man was killed
;
but now I live with my son.

Question. How long ago is it since your husband was killed ?

Answer. It was the 1st of May.
Question. What was his name ?

Answer. Wallace Fowler.

Question. Tell how he was killed.

Answer. The night he was killed I was taken sick on Wednesday morning, and I

laid on my bed Wednesday and Thursday. I didn t eat a mouthful; I couldn t do it, I

was so sick; so he went out working on his farm. We still had a little grandchild
living with me my daughter s child. He had two little children living with him on
the farm, but still that little child staid with me. He kept coming backward and
forward to the house to see how I got and what lie could do for me. I never ate noth

ing until Thursday night. When he came homo he cooked something for me to eat,
and said :

&quot; Old woman, if you don t eat something you will die.&quot; Says I : &quot;I can t

eat.&quot; Says he,
&quot; Then I will eat, and feed the little baby.&quot;

That is the grandchild he
meant. I says :

&quot; You take that little child and sleep in the bed
;
I think I have got

the fever, and I don t want you to get it.&quot; He said,
&quot;

No, I don t want to get the fever,
for I have got too much to do.&quot; He got up and pulled off his clothes, and got in bed.
He came and called to the grandchild, Tody she is Sophia and he says: &quot;Tody,

when you are ready to come to bed, come, and grandmother will open your frock, and
you can go to bed.&quot; So he laid there for about a half an hour, and then I heard the

dogs. I was only by myself now, for the children was all abed. Then I got up and
went into the room to my bed. I reckon I did not lay in bed a half an hour before I

heard somebody by the door; it was not one person, but two ram ! ram! ram! at the
door. Immediately I wa* going to call him to open the door; but he heard it as quick
as lightning, and he said to them: &quot;Gentlemen, do not break the door down; I will

open the door;&quot; and just as he said that they said: u God damn you, I have got you
now.&quot; I was awake, and I started and got out of the bed, and fell down on the floor

I was very much scared. The little child followed its grandfather to the door you
know in the night it is hard to direct a child. When he said,

&quot; God damn you, I have

got you now.&quot; and he said,
&quot; Don t you run,&quot; and just then I heard the report of a

pistol, and they shot him down
;
and this little child ran back to me before I could
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get out, and says,
&quot;

Oh, grandma, they have killed my poor grandpappy&quot; He was
such an old gentleman that I thought they just shot over him to scare him; but sure

enough, as quick as I got to the door, I raised my right hand and said, &quot;Gentlemen,

you have killed a peer, innocent man.&quot; My poor old man! Says he,
&quot; Shut

up.&quot;
I

never saw but two of them, for, by that time, the others had vanished.

Question. How did you know there were any others there?
Answer. The little &quot;boy

that was there when they shot his grandpappy ran into the
house

;
he was there, and when they started I heard the horses feet going from

the gate. I was then a hallooing and screaming. After they shot the old man, they
canie back in the house &quot;Chup! Chup! Chup ! make up a

light.&quot;
I said, &quot;I am not

able to make up a light ; I have been sick two days
&quot; I called to the little girl,

&quot;

Is
there any light there?&quot; She says, &quot;No.&quot; But the mantel was there, where I could
reach it, where they put the splinters, and I said, &quot;Light that splinter;&quot; and she lit

the splinter. He said,
&quot; Hand it here

;&quot;
and she handed it to him

;
and then he says,

&quot; March before nie, inarch before me.&quot; That was done in the middle of my room. He
says, &quot;Hand me up your arms&quot; that is, the guns. Says I, &quot;There isn t any here, sir.&quot;

Says he, &quot;Hand me up that pistol.&quot;
I says,

&quot; There is none here; the old man had
none in slavery, and had none in all his freedom, and everybody on the settlement
knows it.&quot; When he told me about the light he put that pistol up to my face so

and says,
&quot; If you don t come here I will get you light out of this.&quot; He did that when

I was a poor woman by myself.
Question. What eL
Answer. I didn t know that anybody had anything against the old man

; everybody
liked him but one man, and that was Mr. Thompson. Somewhere along summer
before last he had planted some watermelons in his patch ;

and he kept losing his

watermelons, and one day he said lie would go and la}*, and see who took them
;
and

sure enough he caught two little white boys; one was Mr. Thompson s boy and the
other was Mr. Millwood s boy; both were white boys; they had cut up a whole lot of
the melons. Jerry Lee lives 011 the same place with us

;
that is Mrs. Jones s place ; and

he comes and says to the old man,
&quot;

Wally, do you know who took your watermelons f

Wally says. &quot;It is more than I dare to do, to lay a thing on a man without I saw with
iny own

eyes.&quot; Jerry Lee says, &quot;It is nobody earing your watermelons but Mr.

Henley.&quot; Then Wally says, &quot;No, I can t put a thing on a man without I saw him do it,

and 1 have got the one
*

that was eating my melons.&quot;
&quot; Who is it, Wally ?&quot; said he.

&quot;Well,&quot; says Wally, &quot;I have promised not to tell it.&quot; Says he, &quot;I have melons too,
and if you do not tell who took

yours&quot;, they will come round and eat all our watermel
ons.&quot; Says Wally, &quot;I cannot tell you who the other boy is, but one boy is Mr. Thomp
son s son.&quot;

Question. Is that the reason you thought that Thompson did not like him ?

Answer. Mr. Thompson is the only one in the whole settlement that has had anything
against him. You may search the whole settlement over. Jerry Leo went right on to
Mr. Thompson s-mthat is, to old Mr. John Thompson s house.^

It was only half an
hour

;
and Jerry Lee didn t tell it as he ought to. You see it wa* Mr. John Thompson s

brother. And Mr. Thompson came immediately as soon as Mr. Lee told his father
about the watermelons, and he says,

&quot;

Halloo.&quot; I went to the window. He say,?,
&quot;&quot; Where is Wally ?&quot; Says I,

&quot; He went over to M Jones s; over to the big house.&quot;

He started on, and met the old man in the road; and he said, &quot;Come along.&quot; I lis

tened to them jnst as they got up to the gate.
Question. What were they talking about ?

Answer. They were not talking a word until they got to Mr. Lee
;
when Mr. Thomp

son carried the old man to Mr. Lee. Then Mr. Thompson fetched on so about the
-watermelons. Says the old man, &quot;Who told you that I said that you took my
melons? Did not I know a boy from a man ? Tell me who said I took your water
melons.&quot; Says he,

&quot; There is the man.&quot; Says Wally to Mr. Lee, &quot;Did I tell you so ?&quot;

Says Mr. Lee, &quot;I understood you so.&quot; And &quot;then says Mr. Thompson, &quot;Yes, and God
damn you. if you had said I had stolen your watermelons, you would not make tracks
out of this yard.&quot; That was out of Jerry Lee s yard. I ran to the fence and said

&quot;Wally, come out of that yard; and if you don t I will call Mr. Jones. If you had
threatened Mr. Thompson, as Mr. Thompson has threatened your life, he would have
you in Spartanburgh jail before sundown.&quot;

Question. How long was that before the old man was killed ?

Answer. The watermelons were took this sunmrer a year ago, and nobody but him
and Mr. Thompson had anything against him.

Question. Do you mean by this that Thompson had anything to do with the killing
of the old man ?

Answer. I am going to tell you my opinion about it. I didn t see Mr. Thornpson a

face, for he had a mask on
;
but he was built so. He lives close to us, and I saw him

every day and Sunday.
Question. Did these men have masks on ?

Answer. Only the one that shot him.
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Question. What kind of a mask ?

Answer. It was all around the eyes. It was black
;
and the otlut: part was white and

red
;
and ho had horns on his head. He came in the house after he killed the old man

and told me about the light, and I made the little girl make a light ;
he took the light

from her and looked over the old man. Another man came out of the gate, and looked
down on the old man.and dropped a chip of fire on him, and burnt through his shirt

burnt his breast. They had shot him in the head, and every time he breathed his ^

brains would come out.

Question. Do you mean to aay that you believe his being killed was caused by the

quarrel about the watermelons?
Answer. I can tell you my belief. There is a parcel of men who were on the planta

tion working Mr. Jones s laud, and my old man was one of them that tended Mr. Jones s

laud. Mr. Jones had had a whole parcel of poor white folks on the land, and he turned
them off, and put all these blacks on the premises that they had from Mr. Jones, and I

don t know what it could be, but for that and the watermelons. That was the cause

why my old man is dead/and I am left alone. (Weeping.)
Question. Is that all you can tell about it ?

* Answer. Yes, sir. That is all that I can tell. I don t want to tell anything more
than I know

;
I don t want to tell a lie on anybody.

By Mr. STEVENSON :

Question. Was the old man dead when the fire was thrown on him ?

Answer. He did not die until Friday between 1 and 2 o clock
;
but he couldn t speak

a word. He was just bleeding, and his brains and blood came out over his eyes.

Question. Where was he when he was shot ?

Answer. Right by the door. They shot him and never asked a question.

Question. Did you come near him before they left ?

Answer. I never went to the door. I hallooed and screamed where I was standing
for some people.

Question. Did you see him by the light where you stood ?

Answer. It was dim moonshine. He lay out there as if he was lying on the bed
;
his

head as white as cotton.

Question. Was he farming or doing anything else ?

Answer. He was the coachman of old Mrs. Shoemaker. His young mistress came up
to see about it, and cried about him.

Question. What other business did he do ?

Answer. Nothing but farming. Every time Mr. Jones wanted anything from this

town, he sent him and another old gentleman that lived there. They killed him, and
^

they whipped another nearly to death
;
and they shot another in the head, but the ball

was so much spent that it did not kill him, and the doctor got the ball out.

Question. Was that the same night ?

Answer. Yes, sir. One of them was shot, and the doctor got the
Tjall

out
;
and the

other got aw.ay. The Watermelons and that farming work caused this. That genMe-
inan intended to clean them out off of the plantation. I just tell you the whole truth

;

I do not want to put a finger on anybody ;
but they have ruined me. But his name is

published to the whole United Statlfe. If you ever get a newspaper and read of Wal
lace Fowler, that is my husband.

Question. That all happened in Spartauburgh County. Do you not know what town
ship it was?

Answer. I don t know what they call Spartanburgh Township ; my son James can tell

By the CHAIRMAN :

Question. WT
as he there ?

Ansicer. No, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. How old was your husband ?

Ansiccr. I do not know exactly ;
but he was an old man, with a head as white aa

that sheet of paper that that gentleman is wilting on. But he was a smart rnan for,

his age.
Question. Was he seventy ?

Answer. I expect he was over seventy.

By Mr. VAN THUMP :

Question. You say you are now living on Mr. Moore s farm ?

Answer. With my son, James Eowler.

Question. W^here is that ?

Answer. On Tiger Creek.

Question. Is it near where your husband was killed ?

Answer. He Avas killed three miles from Glen Springs.
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Question. In the other direction ?

Answer. Yes, sir; on Mr. Jones s premises.
Question. How long did yon and Wallace live there ?

Answer. I could not tell
;

it was so many years. Yon see he had belonged to the
Olins : and then Joe Oliii sold his land to Mr. Jones. I cannot tell yon how long it has
been.

Question. Did you live there before the war?
Answer. O, yes, sir

; many and many a year.
Question. And yon never knew what township yon lived in ?

Answer. No. sir. I never knew the name after they altered the townships and dis
tricts and counties. I don t know.

Question. Do yon know what county it was ?

Answer. I know the district.

Question. What was the district ?

A nsurer. Spartanburgh.
Question. Was your husband as old as seventy-five years ?

Answer. Yes, sir, I reckon he was. Jl.&amp;lt;

Question. How much older -than that ?

Answer. I cannot tell
;
he was older than I am. You see we poor black folks had r,o

learning. Old Mrs. Olin had my age and she is dead and gone.
Question. Have you any idea of your age ?

Answer. No, sir.

Question. Are you thirty ?

Answer. I reckon I am more than that; I have children, grown children.

Question. Have you grandchildren ?

Answer Yes, sir; great-grandchildren.
Question. And you do not know whether you are thirty years of age ?

Ansu er. No, sir.

Question. How old is your oldest great-grandchild ?

Answer. About six or eight years old. That is the oldest one of all
;

it is my daugh
ter s daughter s child.

Question. You say you were sick that night ?

Answer. Yes. sir. ^
Question. Still you were able to sit up at the door I

Answer. Yes, sir, after the old man got me supper, because there was nobody to cool*

for me but him.

Question. Your husband was working and living in town ? .

Answer. Yes, sir; he was living just as spry as he could be.

Question. What was he doing working in &quot;town ?

Answer. No, sir, riot in town; he was working at home.
Question. What do you mean by going backward and forward to see him f

Answer. He came out of the field to see me.

Question. Was he at home every night with you ?

Answer. Yes. sir
;
and he came in during the day-time.

Question. You sat up about half an hour after Wallace went to bed?
Answer. Yes, sir

;
I then heard the dogs bark, and I went and peeped out of tie door

to the back of the plantation, and the dogs made a dreadful noise. That is tne time
that they were after the other blacks. They went around there at that time of night.

Question. Howr do you know that ?

Answer. Because I know the black dog that Mr. Jones had, if anybody is about the

land, would be barking.
Question. Did you hear any shooting ? Could you not hear a man -as far as a dog ?

Answer. But the boys, when I was talking about the dog, said that was the very
time when they were after them.

Question. That was afterward ? ,

Answer. Yes, sir
;
the old man was the last one they came after.

Question. You say that when you were sitting up and heard the dogs barking, was
the time when they were after the other black people ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you think so then ?

Answer. I thought so after they killed the old man. That was the time tliey were
after the other ones.

Question. Did you hear a gun or pistol ?

Answer. The boys said they shot at them, but I never heard the gun, as I told the

boys the next morning.
Question. Who did this man who shot Wallace tell to march before him ?

Answer. I was the one
;
he told me to march before him.

Question. Where did he mean to march to f .

Answer. He had shot him at the door, and he came in and asked me about guns and

pistols, to see if I had any in my house. I told him we did not have any sucn a thing ;

that Wally did not have as much powder as he could pick up on a pin s poiat.



Question. What is old Mr. Thomson s name ?

Answer. Johu Thomson the same as his son.

Question. Where does he live?
Answer. Close by me.

Question. Is he a white man or a colored man ?

Answer. He is white a young man.
Question. I understood you to state that Thomson complained about his water-melons

being stolen ?

Answer. My husband had lost water-melons.

Question. Did he complain ?

Answer. No, sir
;
but he laid out to see who was eating his melons, and he came upon

these two boys. There were only two.

Question. How many men did you see ?

Answer. I saw only one man with a mask.

Question. Which one shot Wallace?
Answer. The man with the mask.

Question. From the time they lirst knocked at the door until they shot was a very short
time ?

Answer. Yes, sir
;
but a very few minutes.

Question. Nothing was said but &quot; God damn you.&quot;

Answer. Nothing&quot;; but they grabbed him, and said,
&quot; God damn you ;

I have got you
now

;&quot;

and said,
&quot; Don t you run

;&quot;

and took him out, and then I heard the crack.

Question. Did you know the man who had the mask ?

Answer. No, sir
;
one caine in the gate ;

he was a long, slim man, and looked down on
the old man lying outside of the door. I saw him and the man with the mask.

Question. Did you know the man with the mask ?

Answer. I just know the build of the man, and he was just such a built man as

Thomson, but I never saw his face.

Question. Was he about the size of Thomson ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is Thomson tall or short ?

Answer. He is a short man, and this man was a little short man, but I did not see his

fjjce.

Question. Are you not mistaken about fire having been thrown upon the breast of

Wallace ?

Answer. I have got the shirt.

Question. Are you sure you cannot be mistaken ?

Answer. I am not mistaken.

Question. Was there not some examination of Wallace by the neighbors afterward ?

Answer. It was no examination
;
but Dr. Jones came there and saw the blister and

the burn where they threw the fire on him.

Question. Did any other white persons see him before he was buried ?

Answer. About Saturday two weeks they went and took him up.
Question. Are you sure it was two weeks ?

Answer. I think it was two weeks, but I was not there.

Question. Then you do not know what the persons who took him up know ?

Answer. No, sir; but the burned place was there.

Question. You do not know what the people who took up Wallace s body know ?

Answer. No, sir. I had him dressed and all.

Question. Who was this Mr. Jones ?

Answer. He came from the North.

Question. How long ago ?

Answer. He had been in this country a good many years.
Question. Before the war ?

Answer. Yes, sir; many .years.

Question. He had had a good many white persons on his farm, and had turned them
all off?

Answer. Yes, sir.

Question. When.
Answer. New Year s day last.

Question. And Wallace was killed this last May afterward ?

Answer. Yes, sir.

Question. How many white tenants had Mr. Jones on his farm when he turned them
off?

Answer. He had Mr. Millwood, and Mr. Lee, and Mr. Lee again, and Mr. Henley
four.

Question. Where are all those white tenants ?

Answer. They left the plantation and, scattered right down below us, not far from
there.

Question. It is your opinion, as given in answer to the question of the chairman,,
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What was the cause of these men killing Wallace?&quot; that it was either the difficulty /

growing O11 t of the water-melons, or the fact that these white men were turned off and J
black men put on that farm ?

Answer. Yes, sir.

Question. It wns one or the other ?

Answer. Yes, sir.

Question. Which is the most probable
Answer. I will tell you which I think stronger than the other. These men and Mr.

Thomson arc all kin.

Question. Were all four of these white men his kin ?

Anxwer. Yes, sir; to Mr. Thomson. Mrs. Thomson s mother is Mrs. Millwood s aunt,
and they arc all kin.

Question. Is Mr. Thomson a respectable man in that county ?

Anstver. They all said down there that he was a mighty mischievous man.
Question. Does he tend Dr. Jones s plantation f

Answer. No, sir; Mr. Foster s plantation,
Question. Where is he now ?

Answer. I don t know. He ran off before I left for some conduct he had done; but
his children and wife are there

;
that is, the old man has run off.

Question. That is since the death of Wallace ?

Answer. The old man was gone before WT
allace was killed.

Question. Young John Thomson is there yet &quot;?

Answer. Yes. sir. Young John Thomson and Frank Thomson and Aaron Thomson
and Eliphaz Thomson, all his sous, are there with the old lady.

Question. Was this man who was masked a Thomson ?

Answer. I do not know who he was. I tell you the Lord s truth from heaven; I

do not know who he was. I am not going to tell more than I know. I do not want
to bring trouble 021 anybody in this world, because I do not want to have anybody
hurt for me. My old man is gone, but I do not want to take anything from anybody,
or do anything to anybody.

By Mr. STEVENSON :

Question. How long was it before the old man was buried ?

Answer. He died Friday, between I and 2 o clock, and they buried him Saturday, be
tween \ and 2 o clock.

Question. Did the coroner s jury come to look at him ?

Answer. No, sir. Mr. Jones wrote for them, too. It was a week after they buried
him.

Question. What neighbors came to see him ?

Ansiver. Not one.

Question. What black neighbors ?

Answer. Only old man Vauder Lee s son came with Mr. Jones. Mr. Jones was look

ing at him, and he came in.

Question. Then Mr. Jones was really the only white man who came to see him ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did Lee come in and sec him ?

Answer. Ho Came by the gate, and Mr. Jones told him the accident, and he jumped
off and came in.

By Mr. STEVENSON :

Question. What are these men called that go about masked in that way ?

Anmcer. I don t know
; they call them Ku-Klux.

Question. How long have they been going about in that neighborhood ?

Answer. I don t know how long; they have been going a long time, but they never
pestered the plantation until that night. I have heard of Ku-Klux, but they never
pestered Mr. Jones before.

Question. Did your old man belong to any party?
Answer. Yes, sir.

Question. What party ?

Answer. The radicals.

Question. How long had he belonged to them ?

Answer. Ever since they started the voting.
Question. Was he a pretty strong radical ?

Answer. Yes,.$ir ;
a pretty strong radical.

Question. Did lie work for that party ?

Answer. Yes, sir.

Question. What did he do f
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Answer. He held up for it, and said lie never would turn against the United States
for anybody, as the democrats wanted him to.

Question.* ~Du\ he talk to the other colored people about it ?

Answer. No, su
;
he never said nothing much. Ho was a man that&quot; never said much

but just what he was going to do. He never traveled anywhere to visit people only
when they had a meeting; then ho would go there to the radical meetings, but would
come bacJ home again.

Question. Did he make speeches at those meetings ?

Answer. No, sir.

Question. Did they make him president of their meetings ?

Answer. I don t know about that.

Question. Did you ever go with him ?

Answer. No, sir.

Question. Did they ever make him president or vice-president, or put him upon tho

platform ?

Answer. No, sir. Several, I heard, went there and did, but he never undertook such
a thing. He would go to hear what the best of them had to say, but he never did

anything.

By the CHAIRMAN :

Question. Are the colored people afraid of these people .that go masked ?

Answer. Yes, sir
; they are as frai.d as death of them. There is now a whole proces

sion of people that have left their houses and are lying out. You see the old man was
so old, and he did no harm to anybody; he didn t believe anybody would trouble him.

By Mr. STEVENSON :

Question. Did he vote at the last election ?

Answer. Yes, sir.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, Jvly 7, 187L

GEORGE W. GARNER sworn and examined.

By tho CHAIRMAN :

Question. Do you live in this county ?

Answer. Yes, sir.

Question. In what part of it?

Answer. I live east of this place about seven miles from here.

Question. In what township I

Ansiber. Pacolct Township.
Question. What business do you follow ?

Answer. Farming,
Question. How long have you lived in this county ?

Answer. I have been living in this count}7 since January last a year ago.
Question. Where did you come from ?

Answer. From Union County, in this State.

Question. Are you a native of this State ?

Answer. Yes, sir. I was born and raised in Union County.
Question. Have you suffered any violence at the hands of any person in this county!
Answer. From persons in this county or some others, I have.

Question. Go on and tell in what manner it was inflicted upon you, and when it was.
Answer. I had two attacks; the first was on the 4th of March last, on Saturday night ;

the second was on that night two weeks, which would make it the 18th of March.

Question. Go on and tell what occurred at each time.
Answer. On the 4th of March there came a body of men to my house. They were

all around my house before I knew they were there, and were hallooing and beating and

thumping the house. I Avas nearly asleep, and as quick as I awoke I jumped up. They
told me to open the door. I told them 1 would do so. They told me to strike a light
before I opened the door. I lighted a lamp and set it on a desk by the side of tho
house. I opened the door. These men were standing in front of the door with pistols
drawn. They were knocking at the other door also. I said, &quot;Gentlemen, somebody
is knocking at the other door : let me open it.&quot; They let me turn around and open it.

There were live men there. While I was opening that door more men came through
the other door and into the room where I was.

&quot;

To the best of my mind, there were
twelve men in all in my house. My wife ihinks there were more, but I did not see

them. They asked me to take a walk. I told them I would. I asked them to let me
put on my clothes and shoes. They told me to put on my shoes, but not my clothes.

They took me out and tied my hands together and hit me a few strokes and sent me
back to the house.
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Question. What was said ?

Answer. They told mo I must be a good citizen to the comity. I asked tliem if I hnd
not been. They said they reckoned aw good as any. I told them if I lacked anything,
it was from not knowing what a citizen of the county should be. I thought I had
done my duty. They said I should quit my damned radical way of doing, and should
no longer vote a republican ticket, and if I did they would come back and kill me.

Question. Was any election coming on alter the 4th of March f

Answer. There has not been any yet.

Question. Had you taken any part in politics ? -

Answer. No, sir; I never have taken any part in politics in my life, but have always
made free to vote for whatever party I wanted to. But I have never tried to influence

others to do as I did. ^

Question. Had you voted the radical ticket ?

Answer. Yes, sir
;

I have generally voted the radical ticket.

Question. Did you know any of these twelve men in the house ?

Answer. Yes, sir.

Question. Give their names.
Answer. Eiehard Millwood was one.

Question. Any others?
Answer. This man Gray Hampton that Mr. Bates killed was in my house.

Question. Who else?
Answer. There were a couple more. I cannot tell you as to their first names, but I

can tell you their last names. I know the boys when I see them, but not their given
names. There was a couple of Vaudivers, that lived near Mr. Batcs s somewhere

;
I

doirt know their whereabouts. I frequently saw them in that neighborhood.
Question. Arc those all that you recognized?
Answer. No, sir

;
I do not think they are. I think I recognized some more of them.

Question. Were they in disguise ?

Answer. These Vandiver boys were only disguised by having their coats turned wrong-
side outward, and some smut, as it looked to be, from a chimney, rubbed on their hands
and faces. Their faces were blackened, but not very black, and their coats turned

wrong-side out.

Question. You are now speaking of those you recognized?
Answer. Yes, sir.

Question. Were they disguised ?

Answer. They were disguised in that way, by smut on the faces and coats turned

wrougside out.

Question. What others did you recognize ?

Answer. Another fellow named Jasper Haynes and a Mr. John Allen. Here is a piece
of paper that this Mr. Allen had around his eye, and that he dropped in my house. I

had some others. My little daughter got that one and she laid it away. He had this

around his eyes to conhiie them, but they were so drunk that they dropped them, and
they did not happen to miss them. This piece I have here was around Mr. Allen s eye
and banded with a little cloth. [The witness produces a piece of paper, apparently,
cut from a letter, annular in form, the circle cut from the middle being an inch and u
half in diameter.] That was together in one piece and made a complete circle then.
Now it is broken on one side. I had three others of them in my pocket, and last Sat

urday two weeks ago my pocket-book Vas stolen from me, and the others went oil

with my pocket-book.
Question. Does this complete the list of those you recognized?
Answer. There are others that I very much believe were there, but I do not know it

certain. I am satisfied that the others were there, and believe they were there, but I

will not say I can identify them to know them, for I might be mistaken.

Question.^ Was this all that occurred on the 4th of March?
Answer. Yes, sir.

Question. Go on to the next occurrence.
Answer. They came back theje at the second attack, and I heard them at my gate,

which was in front of my house. I heard them knocking down my front paling. I

jumped up, and said I,
&quot;

Gentlemen, don t tear down my front.&quot; They said,
&quot; Get

up.&quot;

I said,
&quot;

Very good, I will come.&quot; I stepped out upon the door-step and said,
&quot; Gentle

men, will you let me get my shoes? I can t walk on the ground barefooted.&quot; They said,
&quot;

Yes, get your shoes, but be in a damned hurry, make haste.&quot; I hurried, but by the
time I got &quot;my

shoes they were coming in at the back door, where they got in before.

I suppose it was to head me off if I should undertake to run. They came in at the
back door and asked me if I wanted to run. I said,

&quot;

No, that is not my principle to
run

; you can overpower me, but you can t scare me. You can whip me, because
you&quot;

have the power to do it, and that is all the way you can do it.&quot; They called for a rope.
I said,

&quot; My rope is at the gear-house ; you can get it.&quot; They said,
&quot; Go and show where

they are.&quot; One man caught me by the arm and held m. They got one of uiy ropes
and tied my hands crosswise. They took me about fifty steps from my house, and
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untied me and said. &quot; Damn you, we will give you a chance to run
;

if you run we will
shoot.&quot; I am not going to run,&quot; I said. &quot; I had just as soon be shot as this that you
are doing. If I am shot by an unknown man I would as soon be shot now.&quot; He said,
&quot; Run if you want to, but if you run I will shoot you.

7 I said,
&quot; Shoot if you Avant to

;

I am not going to run, for if I am shot by men unknown, to me, they would never be

hanged according to the laws of niy country.&quot; One of 1 hem called,
&quot;

Captain&quot; I do not
know which one it was, for I could not distinguish him one of them called,

&quot;

Captain,
what shall we do ?&quot; and one replied I think it was the captain

&quot; Get some shillalahs,&quot;

and they got them. They soon set in, three of them I think it was three at the same
time, whipping me, and they whipped just as long as they thought I could stand and
bear it. They cut my back all to pieces, and told me if I did not announce myself as
a true, democrat, and promise it faithfully, that they would come back and kill me
right there. They made me swear to do it, and to support the Ku-Klux party, or they
would kill me. I promised them that I would do it. I did this to get rid of them, and
to save my lifb, having a family of little children. I said,

&quot;

Gentlemen, anything that

you want mo to do I will do. I have a family of helpless children, and my wife has
not been out of bed since this time last year. That is my condition. I will do any
thing you want me to do, to save my life for my children s sake.&quot;

Question. Was that the end ?

Answer. Yes, sir. That is about the end of it.

Question. Were you released then ?

Answer. Yes, sir : they told me to go to the house to run. I said,
&quot;

Gentlemen, I can t

run.&quot; They said, &quot;Run, or we will shoot
you.&quot;

I said,
&quot; I can t run.&quot; One said,

&quot; Let
him

go.&quot;

Question. How many men were there at the time?
Answer. I don t know

;
but I don t think they were exceeding fifteen, in the whole

7iumber, the last time.

Question. How were they dressed?
Answer. They had cloths banded around their faces. I think the first band was

around the forehead, and there was one around the chin and one under the chin, tied
on the top of the head. I was deliberate enough to take my linger and touch the horn
of one who had a horn. It was of cotton sowed together. He was walking up in front
of me and pushed it in my face, and said,

&quot; Did you ever seethe Ku-Klux ?
&quot; I touched

his hem
;
Ihad heard that they could hook. They had some other disguises ;

some had
i-o horns at all. It looked just like a slip of cloth pulled down over the head with
little holes cut in it. Some of them had what I took to be shirting cloth dyed black,
with a hole in it, pulled down over the head and corded, and it swung down to the
knees about.

Question. Did you recognize any that night ?

Answer. I did not recognize any the last night. They blindfolded ine as soon as I

came out into the yard ; they tied it over my eyes. I did not recognize any of them
that night, except it was Allen and Millwood. I was perfectly deliberate and did not
feel scared, and tried to look for all the information I could get.

Question. You say you recognized some the first night but not the second night, except
Allen and Millwood. Did you recognize them ?

Answer. Yes, sir; I am satisfied they were there. The last night the men did not
come in at my front

;
when they hallooed for me they were tearing down my paling.

Question. Who is Millwood ?

Answer. Richard Millwood, of Pacolet Township.
Question. Is ho a farmer ?

Answer. Yes, sir
;
he is like all the rest of the farmers here

;
he is a poor farmer, like

myself.
Question. Who is Allen ?

Atmver. I can t tell what he is; one of those men that dodges about, sometimes farm
ing and sometimes running about and picking up a little work, and then spreeiug
about; maybe he hauls a load of lime now and then; he often hauls it to this place.
That is about his reputation.

Question. How many did you name ?

Answer. Allen and Millwood, and those two Vandivers.
Question. What are they?
Answer. They are, I Suppose, poor farmers. They tend rented land

; they have 110

farms of their own, but rented laud.

Question. Did you name any others?
Answer. Yes, sir; Mr. Haynes; he is a miller that lives in Pacolet Township, at what

is called The Shoals, and keeps Lowry McArthur s mill.

Question. Did you previously have any personal or political difficulty with those men ?

Answer. No one
;

1 had never had a political hard word with a man in my life.

Question. Did they belong to the same party with you or not ?

Answer. They belong to the opposite party, every man of them.
Question. Have you given all that was said, to the best of your recollection, by you

and by them ?
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Answer. Yes, sir ;
I think pretty much all that is essential.

Question. Do you own the land you live on ?

Answer. Yes, sir.

Question. What has been the effect of this proceeding there ? Do your people feel

secure in person and property ? And when I say the people, I mean your family and
neighbors ?

Answer. No, sir
; they do not feel secure, or that their property is worth anything to

them. I do not lie down at night expecting that what I have is worth rive cents to me.
Question. What has led to this thing?
Answer. I think it is politics have led to it; men taking an active part in politics

that have no right to wanting to carry their own points and to put different men in
office.

Question. What has led to this state of insecurity ? Explain what you mean by parties
who have no right to take part in politics ?

Answer. I do not think they had any right, for I do not think any man has a right to
take such part in politics as to whip yon, and I do not think they have any right to

whip me.

Question. You object to that mode of taking part in it ?

Answer. I do not think they have any right to do that.

Question. What has led to this state of insecurity ?

Answer. There have been some depredations done from one time to another, where
property has been burned up or taken off from people s houses, and people have been
killed. They do not know there whether they are going to be burned up to-night or
be killed. These men threatened to burn my house the lirst night they were there.

Thcj
1 &quot;

said if I did not open my door they would set fire to my house.

Question. Have there been any other cases of people being whipped or punished near
you ?

Answer. There have been some colored people whipped and punished near me, but
no other white man. &quot;

.

Question. Have you continued to occupy your own house?
Answer. No, sir; not all the time.

Question. What have you done?
Answer. I have staid some with my neighbors, both in this up country and some in

Union District. I have two hired hands cultivating my farm. I have one here in
town driving my wagon to-day.

Question. Do you feel secure, or are you afraid to cultivate your farm yourself?
Answer. Yes, sir

;
I have been afraid to do. so.

Question. Is there any motive that you can assign for this visit to yon ? If so, give it.

Answer., They told me this: that if I did not publish myself as a true democrat- and
support this Ku-Klux party and defend them in every manner, they would make a-nother
visit and kill me. I did not announce myself in the papers in that way. They said I

was accused of belonging to a Union League. I said,
&quot;

Gentlemen, that is not so
;
I do

not belong to any club, league or party. I am not a party man.&quot; I came up here on the
sales day, the Monday of the week following, and put a few words in the paper certi

fying that I belonged to no Union League or club
;
that I had been unfairly accused

y somebody unknown to me. That \vas the amount of what I put in the paper.
Question. What induced yon to do it ?

Answer. I wanted to say something in the paper ;
I thought it might be beneficial to

me, for they might come back. I heard some gentlemen speaking, saying that I had
denounced myself in the paper and I would not be visited any more/ But I did not
put in all that they told .me to put in.

Question. Is this all that yon can tell of your own knowledge?
Anfiicer. Yes, sir; 1 think that is all that is essential.

By Mr. STEVENSON :

Question. Were yon born in South Carolina ?

Answer. Yes, sir; in Union District, about twenty-five miles from here. I was born
and raised there, and have not been anywhere else except during the war.

Question. Did you take any part in the war?
Answer. Yes, sir; three years.
Question. In the rebel army ?

Answer. Yes, sir
;
I was in the rebel army.

Question. Have you held any office ?

Answer. No, sir.

Question. Have you run for any office ?

Answer. No, sir; I have often, when in Union District and in this district, been dep
utized to do business for the sheriff, and did ride the country for the sheriff of Union
and for the sheriff of this place, and for the officers.

Question. The sheriff of this county is a democrat?
Ansiver. Yes, sir.
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Question. Have you made any political speeches ?

Answer. No, sir; and never expect to.

Question. Have you taken any part in elections, .distributing tickets, &c.
Answer. No, sir.

Question. The only objection to you so for as you know was simply that you belonged
to the radical party ?

Answer. Yes, sir
;
and I had supported that party ;

that was the only objection I

could get from them. I asked them what I had done, and they said they were not

going to have any radicalism in our country.

Question. How many were there the last time they visited you ?

Answer. I don t think there were over fifteen. There might have been others that

did not come to the house and that I did not see.

Question. Did they come on foot or on horseback ?

Answer. They came close to the house and hitched their horses.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How far do you live from Spartanburgh ?

Answer. Seven miles.

Question. You have lived there one or two years ?

Amiver. I bought niy plantation last October a year and commenced moving then,
and sowed a crop of wheat, and the 8th of January -a year ago I moved my family
there.

Question. Do you say you have had rio personal difficulty with white or black men
since you have moved there ?

Answer. I had a personal difficulty with a freedman that I had living with me.

Question. Give us an account of ^that.
Answer. We had a few words, not very much a few words.

Question. He was in your employment ?

Answer. He was on iny place and was moving off, and was doing some thing I

thought he ought not to have done.

Question. How far did he move oif ?

Answer. About four miles.

Question. What was the difficulty about ;
was he taking away property that was not

his own ?

Answer. Yes, sir.

Question. You charged him with doing that ?

Answer. Yes, sir.

Question. He got enraged?
Answer, Yes, sir

;
he got mad.

Question. Did he make any threats ?

Answer. No, sir.

Question. What did he say ?

Answer. He said he was not taking anything more than belonged to him. It was
about a stack of fodder. I said,

&quot;

Bill, it is all right except that stack of fodder
; you

have not given me my part out of that fodder.&quot; He said he had. I said he hadn t :

&quot; When you reported your fodder as pulled down and tied up I have taken an account
of it and know/ Still he said he had. I said,

u Come to niy books and you will see

an account of it.&quot;

Question. Did it come to a personal collision?

Answer. No, sir; not at all.

Question. Only a difference ?

Answer. Yes, sir.

Question. You charged him with a theft and he denied it?

Answer. Yes, sir; that is all the difficulty we had. .

Question. Is that all the difficulty you have had in that neighborhood with white or
black men ?

Answer. Yes, sir
;
I have not had a difficulty with a neighbor or friend that I know of

since the war, not only in that neighborhood, but with anybody where I came from.

Question. In describing these two difficulties you had, you say that things like that
have been caused by politics ?

Aimcer, I think so.

Question. Have you studied the condition of society here enough ta see that possibly
that is a mistake ?

Answer. I do not know whether I have studied it thorough!}- or not.

Question. All these men that you knew there were of a low grade of character, accord

ing to your description ?

^Answer. They are graded in this way ; they are graded as the common poor class of

people in our country. Their reputation is not worse than mine or anybody else s
; they

are poor men.

Question. You say they came there all drunk ?
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. They were druiik. As a general thing through this country men get drunk.

Question. Doii t you know that the real difficulty springing up in this country is a

question of labor rather than politics a question of social position and social caste

more than the general politics of the country that between these poor white men
and the negro a question of labor is arising?

Answer. I don t know.
Question. Have you looked into the inner structure of this condition of social

relations ?

Answer. I have looked into the labor question in this way : I and some of my neigh
bors have talked about it

;
that the running off of these hands by whippings, &c., has

driven away our labor until wo cannot get labor to cultivate our farms.

Question. How much of politics is there in that?
Answer. I don t know whether there is any politics in it or not.

Question. This man Gray Hampton has been killed since then i

Answer. Yes, sir, by Mr. B. F. Bates.

Question. The two Vandivers were young men ?

Answer. Yes, sir. I do not know what they meant ;
I can t tell. There is Mr. B. F.

Bates s name you will see written on that paper, [referring to the circular fragment of

paper heretofore produced by him.] They called for [on] him the night they were at

my house.

Question. Is not this a fragment of a letter ?

Answer. I do not know what it is
; you must judge for yourself. It was together, all

but at one place, making a circle, and the name of Mr. B. F. Bates was at the bottom
of the writing.

Question. I was not inquiring about that paper, but about these Vaudivers and their

ages.
Answer. I do not know. You asked about Hampton being killed and then I handed

you that piece of paper.
Question. Did Hampton have that on?
Answer* No, sir.

Question. Was it either of the Vandivers ?

Answei . No, sir.

Question. You say the two Vandivers were undisguised except smut on the face and
their coats turned wrongside out ?

Answer. Yes, sir. They had on yellow coats.

Question. Did you see a white man that night?
Answer. Yes, sir; they were white men.

Question. How do you know ?

Answer. Some parts of their faces were not smutted.

Question. Is there any peculiar expression in a little spot of a man s face to recognize
him by ?

Answer. I seems to me that if some part of a man s face was smutted and I was
acquainted with him, that by some very small parts of his face I could tell him.

Question. How much was not smutted&quot;?

Ansicer. It seems to me that a man I have been personally acquainted with

Question. I ask how much of either of these two men s faces was left unsmutted ?

Answer. I do not think that half of their faces were smutted. There was some smut
alou back here on their faces on each side, and on the forehead it wa smutted

;
but

the front here was not smutted, nor the eyes, nor the nose, nor the mouth.

Question. Did you address them as Vaudivers ?

Answer. No, sir
;
I called them gentlemen.

Question. Did you know the Vandivers before that ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were you friendly &amp;lt;or unfriendly ?

Answer. As friendly as with any men I knew.

Question. No difficulty between you before that ?

Ansicer. No, sir.

Question. What were the politics of the Vandivers?
Answer. They belonged to the democratic club.

Question. They had a democratic club there ?

Answer. Yes, sir, at Pacelet. They lived between Pacolet and Batesville.

Question. You said you were cool, but you did not mean to say that you felt no alarm ?

Answer. I felt in this way : I felt very well satisfied that I was going to get whipped.
Question. What reason had you to believe that it would stop there ?

Ansicer. I do not know whether I can assign any reason, but I did not think I would
be killed.

Question. You say you knew Eichard Millwood
;
had you known him, before that f

Answer. Yes, sir, from his cradle.

Question. Been intimate with him ?

Answer. Yea, sir
; boys raised together.
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Question. Never any trouble between you ?

Answer. I and him as little school-boys used to fight.

Question. But you and he had been in the confederate army for three years?
Answer. Yes, sir.

Question. You and these boys were in sympathy with each other except as to politics?
Answer. Wo were born within three miles of each other, and raised up until we were

right smart little boys, and he moved off up to this country, and I have never seen
hirn

? except two or three times in the war.

Question. You knew Gray Hampton before you recognized him that night ?

Answer. Yes, sir.

Question. You never had had any trouble with him before ?

Answer. No, sir.

Question. Nor Jasper Haync, nor Allen ?

Answer. No, sir. I will teli you all the trouble we have ever had, if you will take the
trouble to hear it. I do not know whether it is trouble or not. There was a warrant
issued here by Mr. Fleming, if I am not mistaken. I think a freedman took it out.

It was sent to me to go and hunt Mr. Allen and bring him forth. It was said then that
Allen would be taken by nobody. I went cheerfully and kindly to Mr. Allen s house
and found, him at home, and treated him with reason, and he treated me the same way,
&quot;and he came quietly with me.

Question. That is all the trouble you had with Allen ?

Answer. That is all.

Question. You say the first party on the 4th of March consisted of about twelve men ?

Answer. I think there was about fourteen men in the house.

Question. Were they armed ?

Answer. They had pistols in their hands.

Question. WT
ere they all disguised?

Answer. Pretty much all in some kind of disguise.

Question. You had heard of the Ku-Klux business before that in different parts of
the country ?

Answer. Yes, sir
;
and some pretty severe ones.

Question. Do you say that you were not alarmed either on the first or second night,
and particularly the first night ?

Answer. I tell you I was only alarmed in this way : I expected a whipping. When
I jumped off of the bed at first, the noise awakened my wife. Sho was asleep before.

She says,
&quot; What is the matter ?&quot; I answered her,

&quot;

Somebody is around the house. 7

&quot;

Lord&quot; of mercy !

&quot; said she,
&quot; What do you think they will do 1

&quot; li
I expect they will

whip me,&quot;
I said. She started to get up. I stepped back and said to her,

&quot; Lie quiet ;

if they are going to kill they will kill, and if they are going to whip they will whip.&quot;

Question. Have you any children ?

Answer. Yes, sir.

Question. In this room ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were they lying quiet ?

Answer. Yes, sir. Two laid in the other room.

Question. You say in all this whipping you did not address Millwood, or the Vandi-

vers, or Allen, or Hayne by name ?

Answer. No, sir
;
I did not

;
I called them &quot; Gentlemen &quot;

all the time.

Question. Do you sap also that, notwithstanding you had known Millwood from boy
hood, and were well acquainted with all -these men, and had no personal difficulty with
them, unless this man Allen might have some grudge for your calling on him as an
officer

Answer. He might have done so, but if he did he has never let on.

Question. Do you say that with all these fourteen men upon you in the dead hour of

night, making you get up in this manner, you did not appeal to these four or five

men whom you knew, to protect you, did not make some appeal by name to them to

have mercy on you?
Answer. No, sir

j
I did not make any appeal to them to have mercy on me at all.

Question. You went out and took what they were disposed to give you in any shape ?

Answer. Yes, sir
;
I went out and took it. I told them at the time, from the outset,

I was at their disposal.
Question. Whom did you see the next morning after this visit ?

Answer. I saw Mr. Monroe Barnet.

Question. You saw a number of people ?

Answer. No, sir.

Question. Did you relate the circumstances of the previous evening to whoever you
saw?

Answer. I did to one man, Mr. Barnet. He visited me at my house, not seeing me
out where I am generally on Sunday.
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Question. Did you commence a prosecution against these men f

Answer. No, sir.

Question. You have not up to this time?
Answer. No, sir. I have never told their names to anybody at all before.

Question. Is this the first time ?

Answer. Yes, sir.

Question. Why so ? .

Ansicer. Because I felt myself in danger to tell it.

Question. You now seem to be in danger and yet do not seem to be in much fear of

this thing ?

Answer. They told me that if I told any one they would come back and kill me, and

they may do if. They have said they would do it.

Question. Are you staying in town ?

Answer. No, sir
;
I stay here sometimes.

Question. You stay at home yet ?

Ansivcr. Sometimes I do very seldom. After this transaction I do not expect to

stay at home, for I do not feel safe to do it.

Question. You never have told these names before ?

Answer. No, sir.

Question. &quot;Not to Mr. Poinier nor to Mr. Fleming?
Answer. No, sir

;
not to any one.

Question. Not to any of all these leading radicals ?

Answer. No, sir.

Question. Have you had no communication with them ?

Answer. Yes, sir.

Question. How came you to appear here to-day ?

Ansicer. They asked me if I had been whipped. I told them I had been.

Question. How did they hear you were whipped?
Answer. How do all stories go through the country?
Question. But you say you never told anybody ?

Answer. I said I told Mr. Barnet the next evening, and it was scattered all over

town here. My nearest neighbor, Sanford N. Smith, came to see me.

Question. Was there any rumor also that the Vandivers and Hayne and Allen and
Millwood whipped you ?

Answer. No, sir
;

I never used any names at all, for I was afraid.

Question. Why do you use their names now ?

Answer. I have been called here to tell the truth, and I expect to do it if I suffer for

it afterward.

Question. You have said there were about fifteen the last time, and at least fourteen

the iirst time, six of whom you knew ?

Answer. Yes, sir.

Question. You said, in reply to the chairman, that all these men belong to the demo
cratic party ;

how do you know that ?

Answer. They belong to the democratic club at Pacolet.

By the CHAIRMAN :

Question. Is this feeling that you express here, that is, the fear of revealing names,

prevalent among persons who have been whipped?
Ansicer. Yes, sir ; the persons Avho have been whipped will not use any names; they

will not tell mo any names
; they may tell others.

By Mr. VAN THUMP :

Question. Have they told you they knew anybody ?

Answer. They would say, &quot;I don t reckon I know anybody of them; they were in

disguise.&quot; That is what they say.

By the CHAIRMAN :

Question. Give us your own belief, living in that neighborhood, as to whether per
sons who are whipped by these people in disguise are deterred by fear from revealing
who the parties are ?

Answer. They are whipped by these people in disguise, and are afraid to say any
thing about it &quot;for fear they will be whipped again or killed. They are generally told

that, they must not tell or they will be killed, or &quot; there will be a hereafter;&quot; a-.-id we
hear of a great many being killed.

Question. What deterred you from sueing these men ?

Ansiccr. If I made any move at all toward them I expected nothing but to be killed,

and I would rather let them go than to be called away from my helpless wife and little

helpless children
;
I would rather they would go free from now to their doom than to

have anything said against them, so I can stay with my helpless family of little chil

dren and my wife.
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By Mr. STEVENSON :

Question. Where do you live ?

Answer. In the neighborhood of Cedar Springs Academy, near the railroad, in Paco-
let Township, in this county.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 7, 1871.

WILLIAM MOSS (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live?

Answer. I was living at Dr. Jones s, and the Ku-Klux ran nae oft
,
and I have &quot;been

knocking about since the 1st of May.
Question. When did they run you off?

Answer. The 1st of May, AVhen they killed old Wally Fowler.

Question. What did they do to you ?

Answer. They never did anything to me, except they shot at me three times, and I

ran off. They took me off and blindfolded me, and then they took the blindfold off,
and two of them were behind me then

;
but when I got to the bushes I ran from them

ami got away, and they shot at me three times.

Question. How near was that to the time Wallace Fowler was killed?
Answer. The same night.
Question. How&quot; far did you live from him?
Answer. Not very. far; it was on the same place.
Question. What did they say to you?
Answer. They never said nothing but &quot;God damn you, we have got you,&quot; and for me

t ) follow them.

Question. Did they come to your house ?

Answer. Yes, sir fthey come to my house to find me out.

Question. How many came ?

Answei . Ten or twelve came that night.
Question. How were they dressed ?

Answer. They had horns and red stripes all about on them.

Question. Had they any arms ?

Answer. Yes, sir.

Question. What kind ?

Answer. Pistols.

Question. Did they give any reason for taking you out ?

Answer. No, sir
;
none at all.

Question. Are you afraid to go back there ?

Answer. Yes, sir.

Question. Why?
Answer. I am not going back there any more.

Question. Are you married or single ?

Answer. Married.

Question. Where is your family ?

Answer. She s gone back to the old man, her father.

Question^ Where did fie live ?

Answer. At David Harris s.

Question. Down in that neighborhood ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have you any children ?

Answer. Two.
Question. Are you living here ?

Answei\ Yes, sir
; knocking about here. They got at me on Monday night again. I

went down, and they got at me and blindfolded me, and took me out and hit me four
or live licks, and I got away again.

Question. That was where ?

Answer. Down at Dave Harris s.

Question. When was that ?

Answer. Last Monday night, about two miles and a half from where I was before.

They hit me four or five licks, and I got away again, and they shot at me again.
Question. How many were they ?

Ansiver. Three or four, I think. V
Question. How were they dressed ?

Ansiver. I only saw the one who took me out of the bed.

Question. Was he disguised ?

Answer. Yes, sir
;
he had horns and all.
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Question. What did ho say ?

Answer. He said I had reported the whole country. He was going to hit me five

hundred lashes.

(Question. How often were you struck ?

Answer. They hit me about four lashes.

Question. Severely ?

Answer. Yes, sir; pretty hard.

Question. Where ?

Answer. On my back.

Question. Did it break your skin ?

Answer. No, sir.

Question. What did they say to you there at that time ?

Answer. They said nothing more than that I reported the whole country; that was
all.

Question. Had you spoken of this thing ?

Answer. No, sir
;
never in my life.

Question. Had you spoken of the first whipping that you got in May?
Answer. No, sir.

Question. Do the colored people down there feel safe ?

Answer. The biggest part of them have gone off; the men have done left, and gone.
Question. Why!
Answer. They were afraid of the Ku-Klux, and have gone oif.

Question. Since when ?

Answer. Since along the last of May.
Question. How many colored people down there have been whipped or shot at ?

Answer. There was not any whipped or shot at except at Dr. Jones- s, or right about
there.

Question. How many around there have been whipped or shot at ?

Answer. There was not any more whipped or shot at right around there except Mat
Lancaster

; they took bini out, and he got away the way I did
; they shot at him and

hit him on the side of the head with a ball. That was the same night I got away the
first time.

Question. Was this what made the colored people afraid ?

Answer. I expect so.

Question. Had you taken any part in politics down there ?

Answer. No, sir.

Question. Have you voted ?

Answer. Yes, sir
;
I voted three or four times.

Question. With which party did you vote ?

Answer. The radical party.
Question. Had you taken any other part than to vote ?

Answer. No, sir.

Question. You had not gone around among the colored people about it ?

Answer. No, sir.

Question. Did they say anything to you about that when they came to you ?

Answer. No, sir; I never gave them no time to talk to rne
;
I run off from them both

times.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Were- you a slave before the war ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who did you belong to ?

Answer. Henry Mudd.
Question. Did he live in that neighborhood ?

Answer. No, sir
;
over on the railroad.

Question. About the 1st of May last, or on the same night when Wallace Fowler was
killed, you say that ten or twelve called on you ?

Answer. Yes, sir.

Question. Persons in. disguise ?

Answer. Yes, sir.

Question. All had horns ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you know any of them ?

Answer. No, sir.

Question. Could you see whether they were white or black men If

Answer. No, sir: they were all disguised.
Question. Had you had any trouble with any of the colored men there or anywhere

else?
Answer. No, sir.

Question. Never had a quarrel?

26 f
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An&icer. No, sir.

Question. Arc yon sure of that ?

Answer. I never bad no quarrel with no colored man.
Question. If you were afraid to go back after that, what took you back when yon

went back the second time ?

Answer. I never went down back to where Dr. Jones s was, but to where my wife
was

;
that is about three miles away from there.

Question. Your wife went to her father s to live after you came here ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who persuaded you to come here ?

Answer. Nobody; I came myself ?

Question. Who advised you to stay after you came here I

Answer. Nobody; but I was afraid to stay out in the country.
Question. You had no talk with anybody in town about it ?

Answer. No, sir.

Question. Not the slightest ?

Answer. No, sir.

Question. How did somebody find out that you were a witness in this case ?

Answer. I do not know.
Question. You do not know who had you summoned ?

Answer. No, sir.

Question. You had no talk with Mr. Poinier nor Mr. Fleming ?

Answer. No, sir
;
never a word.

Question. Have you had any talk with Mr. Congressman Wallace ?

Answer. No, sir; I never said a word to any man here in town Tibout it.

Question. You say they charged against you that you had reported against all the

country; what was that?
Answer. I do not know what they meant by it.

Question. Are you sure they used the word report?
Answer. I never reported no man.
Question. Did they use the word report ?

Answer. Yes, sir
;
that I reported the whole country.

Question. You do not know what they nifcant by it i

Amiver. No, sir.

Question. You say you voted three or four times ?

Answer. Yes, sir.

Question. At how many elections ? Do you mean that you voted three or four times
at the last election ?

Ansiver. No, sir; but in three or four years.
Question. You never took any active part in going around making a fuss in politics ?

Answer, No, sir
;
none at all.

Question. You lived on Dr. Jones s farm at the time of the first attack
;
have you no

idea who attacked you ?

Answer. No, sir.

Question. Do you not believe it was some of the tenants on the farm ?

Answer. I sort of had an idea it was. The doctor turned oif Several of the white
folks, and I lived in one of the houses they went out of.

Question. How long before they attacked you had these white men left ?

Answer. They went just before Christmas.
Question. How far did they move off?
Answer. Four or five miles.

Question. How many of the white nien*prere put off that farm?
Answer. Three families.

Question. And negro men put in their places ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you not believe it was something growing out of that which made these
men visit you ?

Answer. I expect it was.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 7, 1871.

SAMUEL SIMMONS (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live f

Answer. At Mrs. Wliittemore s.

Question. W^here is that ?

Answer. Up here in Beech Spring Township, in Spartanburgh County.
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Question. How long did you live there ?

Answer. I have been living there since Christmas the year of the surrender since

just about two weeks before Christmas.

Question. Have you ever beeu visited by anybody in disguise ?

Answer. Yes, sir.

Question. When ?

Aimccr. It was the last Friday in last May.
Question. Go on and state what was said and done to you.
Answer. They came up some men out of doors. I had been out that night, me and

another neighbor, hunting, and I got home and was in bed lying down, and! heard mj
dog making a mighty noise out of doors, and I got up and went out and didn t see any
body, and went back again and laid down and got asleep, and all at once the door fell

right in the middle of the floor, and two men came in. I didn t see them do it, but
there was a rock lying there next morning where they struck the door at the hinge and
the bottom. They ran in and grabbed me and said,

&quot; Come out here
; your countrymen

has come to see you, sir
;
come out, come out.&quot; I got up and &quot;went to come out. I

went to put on my breeches and they took them away from me, and didn t let me put
them on. He says

&quot; Where is your arms ?&quot; I said,
&quot; I have no arms no more than a

case knife.&quot; He says,
&quot; You have

;
don t you belong to the militia company ?&quot; I said,

&quot;There was a militia company made up and I joined them.&quot;
&quot; Where is your arms I&quot;

he said. &quot;

I have no arms,&quot; says I.
&quot; Didn t you draw arms ?&quot; says he. &quot;

No,&quot; says I.
&quot; Didn t anybody draw arms here ?&quot; says he. I says,

&quot; Some were ordered to Spartan-
burgh but they did give them out.&quot; He said,

&quot; You have got arms;&quot; he says, Hold your
shirt over your head and I will make you tell where your arms is.&quot; Then one says,
&quot;No, don t whip him, just let him stand oft there and shoot liim.&quot; They made me step
off before them and made a row around me, about twenty-live of them, and they alto

gether cocked their pistols at me and asked me where my arms were
;
I said I hadn t

any. One said,
&quot; Shoot him

;&quot;

another said,
&quot;

No, hang him ; get a rope and we will set
tle him,&quot; and then they got a rope and one said,

&quot; Choke him, and he will tell
;&quot;

and
they said,

&quot; Will you tell ?&quot; I said,
&quot; I have told you all I can.&quot; They said,

&quot; WT
iiere is

your militia arms; haven t you got guns?&quot; I said, &quot;No, I have not.&quot; They said,
&quot; Where is the paper of your company; have you got that ?&quot;

&quot;

No, sir, I have ho pa
per of my company/

7 &quot;

Yes, you have
; get on your knees and go to praying.&quot; I says,

&quot; Are you going to kill me ?&quot;

&quot;

Yes, your time is growing short
; get down and

pray.&quot;

I got down and prayed as good as I could, I thought they were going to shoot roe sure

enough. One says,
&quot; Now get down.&quot; I got down and he pulled niy shirt over

my head, and one of them held it over my head, and one stepped up and gave
me five licks as hard as he could, and then another gave me five, and another gave
about four, and he stepped back

;
and then he says,

&quot; If we let you oif with this will

you never tell ?&quot; I says,
&quot;

No, sir, I will never tell.&quot;
&quot; Who did you vote for ?&quot; says he.

I says,
&quot; Scott and Ransier and all the following candidates.&quot;

&quot; What did you do that
for ?* I said,

&quot;

They spoke here and I liked their speeches better than anybody else s.
&quot;

&quot; Didn t you like Carpenter s speech?&quot; I said, &quot;No, I didn t like it as well as Rau-
eier s.&quot;

&quot; Didn t any of your countrymen tell you to vote for Carpenter f &quot;

Yes,&quot;
I

said. &quot; Why didn t f^ou do it ?&quot; says they. I said,
&quot; I thought I would go by my own

opinion. Some told me to vote the democratic ticket and some the radical ticket, and I

went according to my own opinion.&quot; One of them said,
&quot; Don t you know I have been

dead nine years ?&quot; I said,
&quot;

No, sir.&quot; He said,
&quot;

Well, we have been lying in here nine

years and we saw you radicals were running over our grandchildren and we come from
hell here to-night to see you. Don t you believe we come from hell ?&quot; I said,

&quot;

No, sir,

you look like men.&quot; He said,
&quot; You go over to Mount Zion graveyard and you \vili &ee

our graves open there now.&quot; One says,
&quot; Have you a mattock ?&quot; I says,

&quot;

Yes.&quot;
&quot; I want

you to go over there,&quot; says he ;

&quot; my head rock was a little too close to me&quot; his horn was
bent down a little says he, &quot;as I rose up to-night the rock struck my horn, and do you
see where I broke it ?

*

Do you see where it is broke V&quot; I said,
&quot;

Yes.&quot;
&quot; Now don t you

think I am from hell?&quot; I said, &quot;No, I think you are men or you wouldn t talk so.&quot;

They went on and searched my house, and then they came to me and said to ine, if I told

any one they would be there to kill me.
Question. Did you know any of them?
Answer. No, sir, I couldn t know nothing at all. It was a dark and drizzly night

and they grabbed me so quick I didn t know anything at all.

Question. How were they dressed ?

Answer. They had on white gowns, all but two. One had on a black gown. They
all had something over their faces and they did not have on hats at all. Some had one
horn

;
some had two horns

;
some had one horn hanging down and another sticking

up.
Question. How were the men told to whip you ;

did you hear any orders given ?

Answer. No, sir; I did not hear any orders given, only one would step up and give
me a whipping and then another. They said every one was going to whip rne, but

they did not.
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Question. Did they hurt you ?

Answer. Yes, sir
; they did hurt me.

Question. Did they hreak your skin any ?

Answer. Yes, sir. I reckon at nearly every lick they broke my skin, they struck me
so hard.

Question. Where are you living now?
Answer. At Mrs. Whittemore s. I did not go off the place.

Question. Are you married or single ?

Answer. Married.

Question. Have you a family ?

Answer. Yes, sir.

Question. Are you living in the same house ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have you ever been visited again by any of them?
Answer. No, sir

; they have never come since.

Question. Do you feel secure there ?

Answer. They said if I would never tell it they would not pester me any more
;

but if I did tell it they would pester me. I never told until now.

Question. How did it come to be known that you were whipped ?

Answer. I do not know. The next day I went to the meeting. They whipped me
on Friday, and Sunday at church I could hear iolks talking ahout it. I do not know
how they got to hear of it.

Question. When colored people are whipped does it get to be known ?

Answer. Yes, sir. I never heard tell of one yet but what it was known right off.

Question. You did not tell it ?

Answer. No, sir
;
not until after I heard it.

Question. Have you no idea of who any of these men were who were there ?

Answer. I do not know that. There was one gentleman who threatened me.

Question. Did you see him there ?

Answer. I did not see him at all. He might have been there. If he was I didn t

know it. I have been threatened by him.

Question. Have you any other reason for thinking he was there, than merely because
he threatened you ?

Answer. Here is the reason I think he must have been there
;
because the lady I

drive for, Mrs. Whittemore, lives here in town and I live on her plantation, about

eight miles out, and she had two horses that she did not like very well, and she said,
&quot;

Sam, I will give you this horse in your hands, and the first time you can get a good
trade take it

;
but I will not take less than $80 for him

;
but if you can make a good;

swap for him, make it.&quot; I went on, and young Mr. Beloue overtakes me on the road,
and says, &quot;Boy I want to swap for that mule

;
don t you want to swap ?&quot; I said, &quot;No,

sir.&quot; He says,
&quot; You had better swap off that mule, and get a better one.&quot; I says,

&quot;No, that mule aint for trading at all.&quot; He says,
&quot; How would you like to swap your

horse off?&quot; Says I, &quot;If you will give me a fair bargain I will trade.&quot; Says he, &quot;Is he
a good horse?&quot; I says, &quot;A good saddle horse and a good buggy horse.&quot; He says,
&quot;That is the very sort of a horse I want

; my mule is too slow ;&quot;and says he^
&quot; I will

give you a good trade

Question. How did all this end ?
/

Answer. Well, we made a swap, and he carried off the horse and kept him a day, but
did not like him, and came down here, an/1 me and Mrs. Whittimore was going ba^k
to the plantation

Question. Did this end in a quarrel?
Answer. I will tell you. He came up to the wagon and says he,

&quot; I am going to have
my mule or blow your God damned brains out.&quot; Mrs. Whittimore says, &quot;You can t

get the mule. Did not you make a trade? He told me so.&quot; Then he says, &quot;Yes, but I

don t like the horse, and I will put six balls through your boy or have him back.&quot;

She says,
&quot; You can t have him.&quot; He says,

&quot; If you don t give me back my critter I will

bring the Ku-Klux on you, and swing you to a limb until you are dead, by God.&quot;
t

Question. Do you wish us to understand that he was with these men on that night ?

Answer. He said he was going to bring them on me, and I think he did.

Question. Did you see anybody that night that you thought was Beloue ?

Answer. No, sir.

Question. Have you slept in your house ever since ?

Answer. Yes, sir
;
all the time.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How long before the first Friday in May was it that you traded this mule\
with. Beloue ?

Answer. I do not know exactly how long it was some two or three weeks
;
but just

how long I can t tell.

Question. Was it the same spring?



SOUTH CAROLINA SUB-COMMITTEE. 405

Answer. Yes, sir.

Question. It was not the summer before ?

Antfwn . No, sir. Mrs. Whittimore just moved down here in March.

Question. How iiear does Beloue live to Mrs. Whittimore s farm ?

Answer. About ten miles from there.

Question. Did you know him before you met him?
Answer. No, sir

;
I never had any acquaintance with him before the mule trade.

Que^-on. How did you lind out his name?
Answer. I asked him his name in this trade, and he told me his name and I told him

mine.

Question. How long after the trade before you met him in the wagon with Mrs.

Whittimore ?

Answer. It was just the second day. He kept the horse only one day and two

nights.
Question. Had he taken the mule home ten miles off?

Answer. Ho took my horse home.

Question. I thought you said you traded him a mule?
Answer. No, sir

;
he traded me a mule.

Question. He had taken your horse home after he traded with you, and before he met

you and Mrs. Whittiinoref
Answer. Yes, sir.

Question. &quot;Where was he going when you met him?
Answer. Up home.

Question. Where had he been ?

Answer. I did not meet him ; he overtook me.

Question. Where had he been ?

Answer. He told me he was from Union.

Question. You did not exchange horses back ?

Answer. Yes, sir. He came up, and Mrs. Whittimore said if he was going to have me
taken by the Ku-Klux I had better give him back the mule. There was a girl in the

wagon.
&quot;

Mr. Harrison told me not to untie the mule, I would be breaking the laws of

the country. Mr. Beloue told the girl that was there to untie the mule, and she did.

Question. Did Boloue get the mule?
Answer. Yes, sir.

Question. Was he satisfied?

Answer. Yes, sir.

Question. He did not swear any more after that ?

Ansicer. No, sir.

Question. Are you sure that you have stated exactly all that long talk between you
and the man of the Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir
;
I am.

Question. How did you get it so fast in your head -that yon can tell it right off here ?

Answer. He talked it to me. We were right there together.
Question. Were you frightened?
Ansu-cr. No, sir

;
not at all.

Question. You knew they were Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir.

Question. You had heard of them a long time before ?

Ansicer. Yes, sir; all the time a great deal of them.

Question. If the black men are so afraid dt the Ku-Klux, why were you not afraid of

them ?

Answer. I was scared by them, but I knew I had never done anything to them that

they should want to Ku-Klux me.

Question. You were- not frightened at all?

Answer. I was a little frightened, but not enough to take the mule out and give it

to him.

Question. But I am speaking of the time when you were whipped ?

Answer. O, yes ;
of course I was scared. It was enough to scare any man on earth.

Question. The conversation I wish to draw your attention to was the conversation

on the night that you were whipped. Were you frightened then ?

Answer. Yes, sir; very much frightened.
Question. How do you undertake to tell in such a long strain what you and he said &quot;?

Answer. That was not the same time the Ku-Klux had mo when Beloue had the

fracas with me; it was before that.

Question. You misunderstand me again. I am calling your attention to the long talk

with the Ku-Klux on the night when they whipped you and when they asked for

arms, &c. ?

Answer. Yes, sir; I remember that.

Question. And about hanging you, and whether you had militia, papers?
Answer. Yes, sir; I remember that.
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Question. That is the conversation I am now asking about. You say you were terri

bly frightened. Now, how can you recollect a conversation so distinctly between that

man, backwards and forwards throughout that long talk which you told, and really
was going on still longer when the chairman stopped you, not wanting so much of
that kind of talk?

Answer. I can just remember; and I knew what he asked mo, and I would answer
his questions.

Question. Are there any white republicans living near you?
Answer. There is one within a mile and a half of me.

Question. Is that the closest ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he see you often?
Answer. Yes, sir.

Question. Talk about politics?
Answer. Yes, sir.

Question. About the Ku-Klux?
Answer. Yes, sir.

Question. How often do you come to town?
Answer. Not so often since the crop is making.
Question. What is the name of the white man within a mile and a half from you ?

Answer. Claudius Turner.

Question. Does he talk a great deal with the negroes down there ?

Answer. He talked with them a great deal before the Ku-Klux got so strong up there,
and then he got a little sort of shy of talking so much.

Question. You have had a good many conversations with him since the Ku-Klux
visited you ?

Answer. We lived close together, but he don t talk so much now to everybody around,
but he talks to me.

Question. Have you and him talked over this conversation that you and the Ku-Klux
had, since it occurred ?

Answer. Yes, sir.

Question. Quite often ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you tell him just as you told us ?

Answer. No, sir; I did not tell him at all, because they told me if I told it they would
come and kill me

;
and so when he would ask if they whipped me, I would say,

&quot;

Yes,

they came to my house
;

&quot; but I did not state what they said, because they told me if I

said that they would kill me.

Question. If Turner was trying to get out of you what took place and you never told

him, how did you talk so often about it ?

Answer. He would keep telling about what the Ku-Klux was doing off here and
there, not what they were doing at my house, but what we would hear that the Ku-
Klux were doing, and we were talking about it.

Question. Did you see him just before you came to town this time ?

Answer. No, sir.

Question. How long is it since you saw him?
Answer. I think it is just about three weeks.

Question. Have you had any trouble with any colored men out there ?

Answer. Yes, sir; but there is but one man.
Question. Who is he?
Answer. Miles Golightly.
Question. Did he go lightly on you ?

Answer. No, sir
;
he did not go lightly on me at all, but that is just his name.

Question. What was the trouble between you and him ?

Answer. We got into a little dispute, and he talked and I talked.

Question. Did you have a light ?

Ansu cr. No, sir
;
I do not suppose he would fight at all. I never heard of his fight

ing anybody.
Question. Did you have any trouble with any other colored men up there ?

Ansirer. Wo have had a long while back, but not lately.

Question. You colored men never have any fights at all in South Carolina ?

Answer. Some of them quarrel, but I never struck a man since I have been a free

man, with my fist.

Question. You say they struck you each time five licks?
Answer. Yes, sir.

Question. By a different man every time ?

Answer. Two different men gave me five different licks, and the other three.

Question. Did you not say that three gave you five licks and one gave you four?
Answer. If I did I made a mistake.
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Question. You say the last one gave you three licks!

Answer, It was three or four.

By Mr. STEVENSON :

Question. You say they told you that some of your good countrymen were out there

to see you ?

Answer. Yes, sir.

Question. AY hat did they mean by that ?

Answer. I do not know.
Question. Do the white people up there call themselves your countrymen?
Answer. I never heard this &quot;

good countryman
&quot; called until the Ku-Klux called it.

SPARTAN-BURGH, SOUTH CAROLINA, July 7, 1871.

PATRICK YV&quot;. TAXNER (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you live in this county?
Answer. I do, about seven miles and a half from this place.
Question. Have you been visited by the Ku-Klux at any time?
Answer. Yes, sir.

Question. When was it ^
Answer. The last Monday night past.
Question. Tell us all about it.

Answer. I was a-bed aslcefp when they came. My wife and oldest daughter were sit

ting up; all my family was gone to bed except these two. They came and knocked at

my door, and my daughter says to them, &quot;Push open the door, it is not fast, and come
in.&quot; Then they threw the door wide open, and when they threw it open she saw they
were not the right kind of folks; that they were Ku-Klux, and had their horns on their
heads and tassels on. She called me in the bed,

&quot;

Father, father
;&quot;

she called me twice. I

answered her the second time, and this^tinie the man ran to the bed wrhere I was, and when
he got there he cursed mo and jerked me and told me,

&quot; Come out here.&quot; I roso up ;
I was

sort of frightened in my sleep, and he said, jerking me,
&quot; Don t you look at me, damn you.&quot;

Ho tried to change his voice, and I jumped up. My chair was. by the bed and my
clothes. He jerked them out of my hand and threw them

;
and he took the pillow out

of the pillow-case and drew the pillow-case over my head and led me out of the door
and handed me to another one, and asked me &quot; Where is William Moss ?&quot; I said. &quot; He
went to Spartanburgh to-day.&quot; He says, &quot;Damn you, where is he ?&quot; I said, &quot;Hois

lying in the bed.&quot; He said,
&quot; We are not going to hurt yon, show him to me.&quot; Then

he gave me a shove. This one that talked to me the first time then came out and he
fetched this William Moss out, and let me go then and gave me a shove back in the
house and I slipped the pillow-case off of my head. By this time they had got out of
the house and I couldn t see who they were. When I had slipped off the pillow-case
I slipped out of the bouse and got over the fence and got away.

Question. Is the William Moss of whom you speak the man who was in here this

morning and testified ?
,

Answer. Yes, sir, he is my son-in-law. As they went off I went out. They came
back. He got away from them

;
ho ran and they shut at him twice

;
and they camo to

my house. I had an Enfield rifle I had bought here at auction, and they had taken
that away, and the boy I had hired had a pistol and they took that away, and have

got them yet. When they came back my wife and daughter was there, and they asked
where I was. They told them they didn t know where I was. Then they told them
that if they didn t get me pretty quick they would kill them all. My wife had been
confined and she had had a baby within a month, and this frightened her so for she
had to lay out that night, and she catched cold and can t help herself now. She is

farther back now than she was before. Tbese men told me that if I didn t leave there

pretty shortly they would kill the last one of us
;
that we should not stay there.

Question. Did they say what they wanted with Moss?
Answer. They said he reported them.

Question. What for?

Answer. They had caught him once before at a place a little below me, about, three
miles below me. He was making a farm there for a man named Dr. Jones. He got
away from them then. It was nothing he had done

;
no person could find out what he

had done wrong; he was always the civilest fellow, and concerned himself with

nobody s business; I am telling the truth now as well as I can in every Avord.

Question. You mentioned something they said about his going to Spartanburgh?
Ansivcr. That he had been here to report them

; they said he did report them here.

Ho told them he didn t do it. That is what they wanted him for this last time.
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Question. How many were at your Louse ?

Answer. I couldn t see but two.

Question. You saw but two.
Answer. That s all. I thought there might be three, but I didn t see them all.

Question. Were there auy more outside ?

Answer. I don t know. As soon as I got this thing from over my head I slipped away
and they were gone.

Question. Has your daughter been living with you there?
Answer. Yes, sir.

Question. How long?
Answer. I don t know exactly what time, but anyhow, when they broke them up

before, my daughter moved back to me. You see they have been lately married.

Question. When you say
&quot; broke them

up,&quot; you mean the time they whipped them ?

Answer. Yes, sir. He brought her back and staid with me until he could do better,
as they were broken up.

Question. Have these whippings of colored people made them afraid to stay at home
in your neighborhood ?

Answer. Yes, sir
;

it made them afraid to stay there.

Question. You said Moss was afraid.

Answer. All the others were afraid. We had done nothing to cause this. They had
killed one man that was innocent of anything, and it made us all dubious to stay 011

t4ie place where they had abused these men that hadn t done any harm. All the neigh
bors will give it in that I had been a peaceable man and have attended to my own
business and worked hard, and it surprised them all that they should come to my house
and take me out.

Question. About what time on Monday night was this ?

Answer. It was between two and three hours of the night. The moon was about an
hour high. This threw me back in my business; I have a large crop on hand

;
I have

worked mighty hard to take care of it.

Question. How much land have you ?

Answer. I have rented forty-three acres of land and I give $115 a year, and I have a

good crop in. About one-half of it is bottom land and the balance upland. I have
been living on that place ;

this is the fourth year, and I have paid not less than $100
a year.

Question. Do you feel afraid of the Ku-Klux since this Monday night last ?

Answer. I am dubious of them, because they think that may be I will report and I

don t rest in my own house.

Question. Did you know either of these men ?

Answer. I had an idea of them
;
but to say it positively of them I can t say.

Question. Have you any belief as to who they were ?

Answer. One of them, I believe, I know.

Question. Who was he?
Answer. That s another matter again ;

I think I know, but, perhaps, it might not be
because this man may injure me worse than before.

Question. Did you see enough of him to satisfy you in your own mind ?

Answer. One person I did.

Question. Who was he ?

Answer. Must I tell or must I not ? This is a hard question. I want to be safe in

telling it. I don t want any hereafter.

Question. .Do you feel afraid to tell ?

Answer. Yes, sir, I do.

Question. What are you afraid of?
Answer. Afraid that it will injure me hereafter if it is ever known that I have told.

Mr. STEVENSON : I think we should insist on having the names.
The CHAIRMAN : We would prefer that you should state that name if you are satis

fied in your own mind that you have the right man.
Answer. I am pretty well satisfied

;
but if I do tell you who he is. I wouldn t want

it to be known that I have told you.
Mr. VAN THUMP : I want to be fair with you ;

if you do tell somebody will know it.

Answer. That s so; that s what I am afraid of; somebody will know it, and, perhaps,
him or his friends will injure me for this again, aud I go in to be peaceable and do

justice.

Question. They didn t touch you that night, you say ?

Answer. No, sir.

Question. They were not after you ?

Answer. No, sir
; they said they were not going to hurt me. but what they did is

hurting my family ;
and they have

injured my wife so that I believe she will never get
over it.

Mr. STEVENSON: We shall never know who did these things unless the witnesses be

required to tell the names.
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The CHAIRMAN : All we can say is, that it is our desire to find out who ar t guilty of

these things. We wish to put a stop to them
;
that is what the Government wants to

do. The testimony you give her,e will be printed and published after Congress meets
in December.
Mr. VAN THUMP: I must go farther than that.

The CHAIRMAN : I will go farther. I will say that it will be printed before Congress
meets, and the probability is. that the committee, in going on with their investiga
tions, may send for the very man yon name.
The WITNESS: Then ho will know I told it on him, and it may injure me hereafter.

The CHAIRMAN : That is one of the risks the people of this country must run. The
Government is trying to do its best to give them protection. It is not for the purpose
of bringing trouble on you, but to stop these lawless proceedings, that we ask you this

question.
The WITNESS : Then I am compelled to tell you.
The CHAIRMAN: We want to know. Plow did you know him?
Ansicer. Once in a while I could catch his voice, and again I could tell him by his

actions pretty much, and his size.

Question, Is that all ?

Ansicer. That s all the way I knew him.

Question. You did not see his face ?

Answer. No, sir; his face was covered with what we call a sky cloth over it.

Question. Then it is only by his voice and general appearance that you knew him ?

Answer. Yes, sir; his actions; not that I know him by his voice only.
Question. From these facts whom do you name ?

Answer. Well, it was John Thomson
;
he was one of the men.

Question. There have been two John Thomsons named as living out there ?

Answer. This is the son of old John Thomson.
Question. Is this all you know about it ?

Answer. Yes, sir
,
that s all I know. I don t say that I perfectly know that, but this

is my belief.

Question. Have you told us all you know about these occurrences on Monday night ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. How old are you ?

Answer. Between sixty and seventy close on seventy.
Question. Have you lived here all your life f

Ansicer. I was raised about seven miles west of this place. I lived in this town
about forty years, until freedom came in

;
since freedom came in I have been a farmer;

before that I was a brick-mason a rock-mason, and worked in the city here.

Question. Did you know John Thomson pretty well ?

Answer. Yes, sir. Ho lived not far from me about three miles off.

Question. How long has he lived there ?

Answer. He lived there about two years ;
he lived at the place where I used to live.

Question. He used to live upon the Jones place ?

Answer. Yes, sir. When I was a slave I lived where he lives now.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. He does not live on the Jones farm now ?

Answer. Yes, sir ; he lives where I used to live. It s adjoining this Jones farm I live

now, on Mr. Harris s ?

By the CHAIRMAN

Question. Did anybody know that your son-in-law was going down there that Mon
day night ?

*

Answer. They saw him going there.

By Mr. STEVENSON :

Question. Did he have to go through that place?
Answer. He was going from here down the road, and they were going down at the

same time.

Question. It is the road going by the Jones place ?

Answer. No, sir
;

it goes by niy place.
Question. How did they know there that your son-in-law was going down there ?

Answer. Last Monday was sales day, and he was up there
;
and he was going along

where all were going, and they knew his wife was there at my house.

Question. How did those fellows look in that mask
;
is it a good-looking thing ?

Answer. He was a good-looking man.
Question. How did these masked men look I

Answer. Very curiously. As near as I can tell, they have little horns, stuck up so

squarely, and there is a wide brim, and a tassel hanging, most like a mule s ear.
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Question. What is over the face f

Answer. It is something painted, mostly the color of yon fireboard.

Question. Anything red about it ?

Answer. There are red streaks about thern/and they had some kind of gowns on; they
are rigged off in that way. There are little red bauds and tassels on their caps ;

some
times they were black. Some had red streaks around the face.

By Mr. VAX THUMP:

Question. You say this was last Monday night ?

Ansivcr. Yes, sir.

Question. The night of sales day f

Answer. Yes, sir.

Question. They called at your house ?

Answer. YoS, sir.

Question. Was that the last time they called upon Moss f

Answer. Yes, sir.

Question. They saw him that night ?

Answer. Yes, sir, and had him
; they got him out.

Question. You are sure it was last Monday night ?

Answer. I know it.

Question. You are sure that was the same time they also had Moss?
Answer. Yes, sir

;
I know it, for I was in the same house

;
one of the beds was here

and one was there. (Illustrating.)

Question. Do you know what sort of a court, or whatever it is, this is that you are

before ?

Answer. It is a court of justice, is it not?

Question. I hope so. Who are we
;
where do we come from

;
do 3*011 know anything

about it ?

Answer. No, sir.

Question. Did you hear of this committee coming here before last Monday ?

Ansivcr. Yes, sir
;
I have heard of its coming.

Question. Did the colored people all through your neighborhood know that there was
a committee of Congress coming here ?

Answer. I don t know
; they have been looking.

Question. Looking for some time, have they not ? Do you know whether those were
colored or white men that called on you that night i

Answer. One must have been white.

Question. This Thomson ?

Ansivcr. Yes, sir.

Question. Then if you are right about that there was one white man there ?

Answer. Yes, sir.

Question. They didn t hurt you at all ?

Answer. No, sir.

Question. Is there any white radical liying right by you or near you?
Answer. Yes, sir

;
there are some that hold themselves that way.

Question. Who is the nearest one ?

Answer. A man named Edmund Hawkins.
Question. Does ho take a pretty active part in politics ?

Atisiccr. No, sir; he don t take any big part in it.

Question. Do you think you saw him that night &quot;?

Answer. No, sir.

Question. You are certain you saw one white man, or a man that you thought was
white, and you also think it was Thomson ?

Answer. Yes, sir.

Question. Are you sure it was not Edmund Hawkins?
Answer. It was not him.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 7, 1871.

ELIAS THOMSON (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN:

Question. Where do you live ?

Answer. Up on Tiger River, on Mrs. Veruon s plantation.
Question. What do you follow ?

Answer. Farming.
Question. Do you live on rented land ?

Answer. Yes, sir.
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Question. How much have you rented?
Answer. I think about fifty acref.

Question. How long have you been living there ?

Answer. Ever since the surrender
;
I never left home.

Question. Have you ever been disturbed any up there?
Answer. Yes, sir.

Question. How?
Answer. There came a parcel of gentlemen to my house one night or men. They

went up to the door and ran against it. My wife was sick. I was lying on a pallet
with my feet to the door. They ran against it and hallooed to me,

&quot;

Open the door,
quick, quick, quick.&quot; I threw the door open immediately right wide open. Two lit

tle children were lying with me. I said, &quot;Come in, gentlemen.&quot; One of them says,
&quot; Do we look like gentlemen ?&quot; I says, &quot;You look like men of some description ;

walk
in.&quot; One says, Come out here; are you ready to die?&quot; I told him I was not prepared
to die. &quot;

Well,&quot; said he,
&quot;

your time is short
;
commence praying.&quot; I told him I was not

a praying man much, and hardly ever prayed; only a very few times
;
never did pray

much. He says, &quot;You ought to pray ; your time is short, and now commence to pray.&quot;

I told him I was not a praying man. One of them held a pistol .to my head and said,
&quot; Get down and pray.&quot; I was on the steps, with one foot on the ground. They led me
off to a pine tree. There was three or four of them behind me, it appeared, and one on
each side, and one in front. The gentleman who questioned me was the only man I
could see. All the time I could not see the others. Every time 1 could get to look
around they would touch me with a pistol on the other side. They would just touch
me on the side of the head with a pistol, so I had to keep my head square in front.

The next question was, &quot;Who did you vote for ?&quot; I told them I voted for Mr. Turner
Claudius Turner, a gentleman in the neighborhood. They said,

&quot; What did you vote for
him for?&quot; I said, &quot;I thought a good deal of him

;
he was a neighbor.&quot; I told them I

disremembered who was on the ticket besides, but they had several, and I voted the
ticket. &quot;What did you do that for?&quot; they said. Says I, &quot;Because I thought it was
right.&quot; They said, &quot;You thought it was light ? It was right wrong.&quot; I said, &quot;I never
do anything hardly if I think it is wrong; if it was wrong I did not know it. That
was my opinion at the time, and I thought every man ought to vote according to his
notions.&quot; He said, &quot;If you had taken the advice of your friends you would have been,
better off.&quot; I told him I had. Says I, &quot;You may be a friend to me, but I can t tell who
you are.&quot; Says he, &quot;Can t you recognize anybody here?&quot; I told him I could not;
&quot;In the condition you are in now I can t tell who you are.&quot; One of them had a very
large set of teeth : I suppose they were three-quarters of an inch long ; they came right
straight down. He came up to me and sort of nodded. He had on speckled horns and
calico stuff, and had a face on. He said, &quot;Have you got a chisel here I could get ?&quot; I

told him I hadn t, but I reckoned I could knock one out, and I sort of laughed. He
said,

&quot; What in hell arc you laughing at ? It is no laughing time.&quot; I told him it sort
of tickled me, and I thought I would laugh. I did not say anything then for a good
while. &quot; Old man,&quot; says one, &quot;have you got a rope here, or plow-line, or something oi

the sort ?&quot; I told him, &quot;Yes; I had one hanging on the crib.&quot; He said,
&quot; Let us have

it.&quot; One of them says,
&quot;

String him up to this pine tree, and we will get all out of him.
Get up, one of you, and let us pull him up, and he will tell the truth.&quot; I says,

&quot;

I can t

tell you anything more than I have told. There is nothing I can tell you but what I
have told you that you asked me.&quot; One man questioned me all this time. One would
come up and say, &quot;Let s hang him a while, and be will tell us the truth;&quot; and another
then came up and said, &quot;Old man, we are just from hell

;
some of us have been dead

ever since the revolutionary war.&quot; Another one said, &quot;We have heard your conver
sation for the last six months. I came up from under your kitchen floor just this night,
and I have heard your conversation a good while.&quot; I was not scared, and said,

&quot; You
have been through a right smart of experience.&quot;

&quot;

Yes,&quot; ho says ;

&quot; we have been
through considerable experience.&quot; One of them says, &quot;We have just come from hell.&quot;

1 said,
&quot; If I had been there I would not want to go back.&quot; One says,

&quot; Have you
heard a wild goose holler lately ?&quot; I said,

&quot; I heard one the other
night.&quot; Said he,

&quot;That is one of us coining over and looking down to see what you have been doing
this time.&quot; I said,

&quot; You must fly, then.&quot; He says,
&quot; When we start we can go a long

ways. And then said, &quot;How far is it to Asheville?&quot; I said, &quot;About sixty miles.&quot; He said,
&quot; How far to Spartanburgh ?

&quot; I says,
&quot; Ten miles.&quot; He says,

&quot; We have got to go to

Spartanburgh to-night, and from there to Asheville before daylight ;

&quot;

it was then about
2 o clock. I says,

&quot; You have a long trip,&quot;
and laughed. He says,

&quot; What in hell are

you laughing at ?&quot;

&quot;

Why,&quot; said I,
&quot;

by your going such a
trip.&quot;

He says,
&quot; This is no

laughing time.&quot; I says,
&quot; If anything tickles me I always laugh, no matter how it is.&quot;

Then they made me get down on my knees and told me to pray. I told them I was not
a praying man, and didn t feel like it, and could not pray. Another put a pistol to my
head and says,

&quot; Get down.&quot; I got down on one knee. I said,
&quot; I can t pray.&quot; One of

them said,
&quot; Let us shoot him.&quot; Some six or seven of them pointed pistols at me, and

I thought they were going to shoot. They said,
&quot; Commence praying ; your time ia
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short.&quot; I said, &quot;I can t pray.&quot; They let me stand on my knee some time; one said

something to the rest, and they went off to the others
;
one spoke to the others in some

kind of Dutch talk I could not understand it and they all consulted together, and
came hack to me and said,

&quot; Old man, which would you rather have
;
six hundred

lashes over your shirt, or rive hundred lashes without your shirt, or he shot or hanged V
Says I,

&quot;

Gentlemen, I have no choice
;
if you are going to do either one, either one will

do me
;
do it now and make an end of me. But what have I done ?&quot;

&quot; You have done*
a d d

sight,&quot;
one says. I said,

&quot; I don t knoAV what it is. I do not trouhle anybody.
You can t bring anything against me by my neighbors. There is a heap of neighbors
around me, and they all know me, and they can bring nothing against me. I was
always said to be a good boy by Dr. Veruon that raised me.&quot; He says,

&quot; Who says so

hut you?&quot; I says,
&quot;

Anybody will say so.&quot; One of them says,
&quot; Ho has got a d d

good influence. Didn t you bribe anybody to go your way ?&quot; Says I,
&quot;

No, sir.&quot;
&quot; How

did you vote?&quot; I told him I voted for Mr. Turner. I did not say anybody else

but Mr. Turner all the time. He said several times, &quot;Who else?&quot; I &quot;never said any
body but Mr. Turner. He says to me, &quot;Have you given advice to anybody to vote

your way?&quot; I said, &quot;No, sir; I will tell you what I have done. I was with the par
ties the same day of

a
the election, and I asked the boys how they were going to vote,

and I said to them, won t you vote for Mr. Turner ? and ain t you going to vote for Mr.
Turner ? but I could not make them do it.&quot; He says,

&quot; You haVe had a good influence
;

we must correct you a, little.&quot; I told him I did not thiuk that was any harm at all.

He says,
&quot; We consider that it is.&quot; I thought they were not going to trouble me all

this time. I thought it did not look so. I still kept in good spirits and laughed occa

sionally. They all left me but two one by my side and another in front. They all

got together again and consulted, and one says,
&quot; Let s

go.&quot;
I was standing, and one

says,
&quot; Come, old man, come with us.&quot; I did not know what they were going to do

with me. They went on with me thirty or forty steps from the house where we were
standing, close to the house. Right in the road one says,

&quot; Jerk me a limb off that tree.&quot;

One ran and jerked a limb off a pretty heavy one, with two prongs to it. Ho says,
&quot; Pull off your shirt.&quot;

&quot; What for ?
&quot;

says I. &quot;Pull off your shirt,&quot;
he says ;

&quot; don t you
ask me anything.&quot; I didn t pull it off. &quot;If you don t pull it

off,&quot; says he, &quot;I will
shoot you in a minute. I will shoot a hole through you big enough for a rat to go
through.&quot; I just turned it over my head. I had on only my drawers and my shirt.

Then they hit me thirteen of the hardest cuts I ever got. I never had such cuts. They
hit me right around the waist and by my hip, and cut a piece out about as wide as my
two ringers in one place. I did not say a word while they were whipping, only sort of

grunted a little. As quick as they got through they said,
&quot; Go to your bed. We will

have this country right before we get through ; go to your bed,&quot;
and they started away.\

One of them says,
&quot; Look here, what are you going to say when anybodyasks you about

this ?
&quot; &quot; What can I say, sir ?&quot; He says,

&quot; What are you going to say ?
&quot;

I says,
&quot; I

will have to say something.&quot; &quot;Are you going to tell that we have been here ?
&quot; I

says,
&quot; What else can I say ?

&quot; &quot; Can t you tell a
lie,&quot; says he,

&quot; and say nobody has
been here?&quot; Says I,

&quot; That would not be
right.&quot;

&quot; Can t you do it ?&quot; I told him I

could do it. He said,
&quot; Just let us hear of this thing, and when we come back we will

not leave a piece of
you.&quot; That was the end of it. They left then, and got on their

horses and went away.
Question. How. many were there ?

Answer. I think there w^ere about fifteen.

Question. Had they disguises on ?

Answer. They had.

Question. What disguises ?

Answer. They had something like speckled calico over their faces, tied about the neck,
and very long gowns that caine down until I could just see their feet white gowns,
white as sheets.

Question. Did they come on horseback or on foot ?

Answer. They came to the bars on horseback. They had their horses.

Question. Did you know any of them ?

Answer. No, sir
;
none of them, not to save my life

;
but I think probably they were

nien I would have known by their not letting me look. This gentleman that ques
tioned me so particularly, I tried to know him, but I could not recognize him.

Question. Had they arms ?

Answer. They had pistols that they presented to me
;
about seven were presented at me.

Question. Did you see any of the others have arms outside of those ?

Answer. Only those that were presented at me.
Question. What time of night did they come to your house?
Answer. It was about 2 o clock. V

Question. Did the colored people in your neighborhood fear these people?
Answer. At that time everybody was afraid of them.
Question. How has it been &quot;since?
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Answer. They did not ride out for a week or two after that rido the first time; but
it broke out again, and now we expect thorn at any time, and have been fearing them.

Question. Have any of them left their homes on that account ?

Answer. Xo, sir; that has been one of the most quiet countries we have had until

lately until about two months back.

Question. Have any other colored men been whipped in that neighborhood ?
&quot;

Answer. I believe that all that have beeu whipped have been reported here that is,

in our neighborhood. ,

Question. Who were whipped in your neighborhood?
Answer. They all reported here. You have their names, I think.

Question. Do you know who they were ? Give us their names.
Answer. Sam Simmons; he was in here; Willis Butler, Lewis

,
I don t know-

bis other name now.

Question. Have any of your people been sleeping out of doors ?

Ansicer. Yes, sir
;
some three of them have. There are others that have been sleep

ing out that have not been disturbed.

Question. Do you know of any sleeping out ?

Answer. Yes, sir
;
on Mr. Samuel Suoddy s plantation there is a boy named Simpson

has been sleeping out several nights ;
and Wade. .

Question. Are these all you know of on this plantation ?

Answer. I have given it about as full and perfect as it was that night.

Question. Did you make a complaint of this matter to anybody after it happened?
Answer. No, sir

;
I will tell you how I did. They told mo not to say anything about

it. I never said a word. I said to my family,
&quot; Let me tell you, don t open your

mouth. If anybody asks you if the Ku-Klnx has been here, you tell them no.&quot; My
wife was in bed sick, and said, &quot;Don t you have anything to do with it, none of

you.&quot;

Question. How did it get out then ?

Ansiccr. That is what I am going to say. This was on Friday, the first Friday night
in May, and by 10 o clock on Saturday it was all over the settlement. The boys-, a

good many of them, went to meeting on Sunday, about four miles from my house.

Several came up by there, going to meeting, and said they were coming by my house.

They had it that the Ku-Kltix had killed or beaten mo pretty near to death, and some
of them said,

&quot; That s not so, for we came by his house this morning.&quot;

Question. Did the circulation of these reports cause alarm among the colored people?
Answer. Yres, sir

;
that evening a number came by my house from church to know

about this matter. I laughed it off. Says I,
&quot;

Boys, you see I am not injured much. I

don t look like a man that is most dead.&quot; Says I,
&quot; Hold on for a while. Somebody-

knows more about it than I do. You can learn it from them. I have nothing to say
about it.&quot;

Question. Is this Mrs. Vernon the wife of Dr. Vernou ?

Answer. Yes, sir.

Question. He was your old master ?

Answer. Yes, sir.

Question. You are living on the same place he owned when he was alive f

Answer. Yes, sir.

Question. Who is Claudius Turner ?

A nswer. He is a gentleman that run for the legislature here. Ho was on the ticket

with Mr. Scott.

Question. The republican ticket ?

Answer. Yes, sir: the radical ticket.

Question. Y&quot;ou told them you voted for him, and you would not tell them who else

you voted for ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was that the reason they wanted you to tell ?

Ansiver. I asked them what I had done. They said I had done a d d sight. I

told them I had not done anything. They asked me how did I vote. I said for Mr.
Turner. That was all I could hear. They could not bring anything .against me.

Question. Was that the same night that Sam Simmons was whipped ?

Ansicer. I don t think he was whipped that night. They visited his house that night,
but they visited him twice but didn t see him but once. I was whipped before Sam
Simmons. I was whipped on Friday night, and Pinckney Dodd was whipped on Satur

day night.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. When was this transaction this attack on you?
Answer. I think, if I am not mistaken for I was not paying much attention to the

day of the month, and Sam Simmons knows exactly the night I think it vrae the 2d
of May.

Question. Y&quot;ou say it was Friday night ?

Answer. Yes, sir
;
I think this night eight weeks. It was Friday night.
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Question. You were out through the country the next day?
Answer. Yes, sir

;
at a blacksmith s shop the following day, and this report was

everywhere, and I was talked to about it.

Question. How do you know that unless you were everywhere?
Answer. People told me. They told me they heard it such and such places. There

is a railroad running across our plantation, and some men were working there, a good
many of the boys, and they said,

&quot;We have heard at the railroad that Bob Dean said
he had heard it.&quot;

Question. How many pistols were fired that night?
Answer. Only one at niy house; after they left they fired several.

Question. That pistol could have been heard from the railroad?

Answer. Yes, sir.

Question: You say some were fired at Simmons?
Ansiccr. I don t know that there were.

Question. How far did Simmons live from there?
Answer. Some three miles.

Question. You were up next day, and at church on Sunday ?

Answer. Yes, sir
;
I was up, but I didn t go to church, but my neighbors that had been

to my house and had seen me that day went to church.

Question. On Saturday, did you ride out?
Answer. No, sir; I went to a blacksmith, a near neighbor of mine.

Question. Was that the only place you went on Saturday ?

Answer. Yes, sir; but there were people who had heard this thing.
Question. I am asking you what you were doing. You went nowhere except to the

blacksmith shop?
Answer. Yes, sir.

Question. And you walked?
Answer. Yes, sir.

Question. Without being lame?
Answer. Yes, sir

;
I was not hurt so bad as to be lame.

Question. You were not hurt much at all ?

Answer. No, sir
; only from the whipping.

Question. You say a whipping that made a gash as big as your two fingers did not
hurt you ?

Answer. You see it was where the hickories lapped together ;
that was how it opened

as wide as your two fingers ;
the skin was cut. When the hickories strike so often, it

makes a right smart little place.

Question. They came about 2 o clock ?

Answer. Yes, sir, about 1 or 2.

Question. And at once began to ask you to say your prayers?
Answer. Yes, sir.

Question. Didn t you think it was a serious time?
Answer. It was pretty serious, but still I had pretty good faith that they were not

going to shoot me.

Question. Just before you put your foot off the step, they pointed six or seven pistols
at you ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you not feel alarmed then?
Answer. I could not speak.
Question. How did you feel ?

Answer. I felt that they might shoot, but may be they would not.

Question. Did you not say, a while ago, that you thought they were going to shoot

you?
Answer. I didn t know but what they might, but still I had faith that they would

not hurt me to the last, until they commenced whipping me.

Question. Had you not heard of these Ku-Klux operations before?
Answer. Yes, sir

;
but never to know that of them.

Question. That colored men and white men had been killed ?

Answer. Yes, sir.

Question. And here were twelve or fifteen men perfectly disguised?
Answer. Yes, sir.

Question. And at least seven pistols with them ?

Ansiccr. Yes, sir.

Question. And yet you say that during all that interview you were not seriously
alarmed ?

Answer. No, sir
;
but very little

;
but just occasionally I would feel that there is no \

danger ; they are trying to scare me.

Question. On the other hand, you were exceedingly tickled several times, and could not

help laughing ?
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Answer. Yes, sir; that is true. It didn t frighten me so much, but you know a man
may i eel dilfetcr.tly for a minute sometimes.

Question. You say after all that you had heard of the Ku-Klux, of this terrible

organization, you ffelt no alarm, and were tickled several times?
^Answer. The reason I felt so was because I had done nothing. I thought,

&quot;

They are

not going to kill me.&quot; I had a good character, and I told them so.

Question. Had not many a neighbor been whipped that had as good a character aa

you ?

Ansiccr. I don t know
;

I know people seldom trouble anybody that does everything

light.
Question. Is that the state of things now ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you say nobody is troubled that behaves himself?
Ansiccr. I

say&quot; they hardly ever trouble anybody that does right.

Question. Is that the condition of things here now ?

Answer. No, sir; because a good many people don t care for character at all; but I

bought my character would help me.

Question.

1

You undertake to say, whether you were frightened or not and tickled or

not, that in this interview with fifteen armed men, disguised, and belonging to a per
fectly-known clan, you will undertake to detail all this conversation, and say you
recollect it all ?

Answer. Yes, sir.

Question. It took place just as you have stated it here ?

Answer. Yes, sir, just as near as I could think of everything; -there might be several

little things that passed that I do not remember, but I have tried to remember every
thing that passed.

Question. You told nobody about it ?

Answer. No. sir, not a soul.

Question. When did you first tell anybody about it?

Answer. I told some of the colored people once that they visited me and gave me so

many cuts.

Question. Explain to me, if you can, if the object of this Ku-Klux organization is to

intimidate the colored people, why they were so particular as to make you promise,
under penalty of death, that you would never disclose the fact that you had been vis

ited
;
do you understand why that is?

Answer. I can explain this fact this far: You know when they said to me to not say
anything about this matter, I asked them what I must say, and when I asked,

&quot; What
must I say ? I will have to say something, they said,

&quot; What are you going to
say&quot;

?&quot;

I said,
&quot; What must I say ?&quot; He said, &quot;Are you going to tell it ?&quot; I told them,

&quot; I have
to say something, of course, and what must I say ;

what can I say f&quot; Then they said,

looking straight at me
Question. Why is it that so often in giving your testimony you have to get up and

make gesticulations like an orator ? Have you been an orator ?

Answer. No. sir
;
but I was showing the way they did me, and what they said to me.

They said,
&quot; You just let me hear of this thing again, and we will not leave a piece ofyou

when we coine back.&quot;

Question. To whom have you talked lately about this case, or consulted herein town ?

An&iver. I have not consulted much about it.

Question. How long have you been waiting to be examined?
Answer. Since Tuesday about 10 o clock.

Question. Have any white republicans been to see you ?

Answer. No, sir ; nobody at all.

Question. Did you see them ?

Answer. I don t know who are the republicans here. I may have seen some.

Question. Do you pretend to say that since Tuesday you have not talked with any
white man about your case?
Answer. With none about the Ku-Klux matter.

Question. Or about your testimony ?

Anmcer. Only the gentleman who tested me.

Question. Who tested you?
Answer. That gentleman when I came in went over the subject pretty much to me.

That gentleman that came in the room just now, [the Sergeaut-at-Arms.]
Question. I am not asking about any one connected with this committee, but what

citizen of the town
;
what republican white man here?

Answer. Nobody ;
but I spoke a few words to Mr. Gentry a few minutes ago. Mr.

Gentry says to me,
&quot;

Elias, I thought you was the last man to be troubled.&quot; I said,
&quot;

I

thought so too.&quot;

Question. Who else did you speak to ?

Answei . I don t remember.

Question. Mr. Fleming?
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Answer. No, sir. He never asked me a word since I have been here.

Question. -Mr. Pointer?
Answer. Mr. Pointer was the gentleman who first examined me.

Question. Did you commence a prosecution against anybody ?

Answer. I was sent out for.

Question. When ?

Answer. Tuesday or Monday night last Monday night.
Question. Did he examine you ?

Answer. He questioned me when I came up if I had been whipped.
Question. Had you a long talk with him ?

Answer. Not very long.
Question. Why did you not tell me, when I first asked you, who had talked with you?
Answer. This gentleman that belonged to the party I did not think of then. I thought

you meant citizens of the town, outside of the officers.

Question. I asked what white republican gentlemen of this town have talked with

you about this case since you have been here ?

Answer. Well, that gentleman [Sergeaut-at-Arms] and Mr. Poinier were the only gen
tlemen. The reason why I didn t tell you of Mr. Poiuier was because I thought ho was
concerned here.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 7, 1871.

PINCKNEY DODD (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. How old are you ?

Answer. As near as I can get at it, about forty yeara.

Question. Where do you live?

Answer. Up at Widow Dodd s. about seven miles, by tbe Howard Gap Road.

Question. What do you do there?
Answer. Farm.

Question. Are you a renter of land ?

Answer. Yes, sir.

Question. How much have you rented ?

Answer. Just a one-horse farm not as much as I wish to have
;
but a one-horse farm.

Question. How long have you been there ?

Answer. This year makes two years. But I was raised with her, and left her four ;

years.
Question. Have you been disturbed any in living there ?

Answer. Yes, sir
;
from men.

Question. When f

Answer. The first Saturday night in May.
Question. Tell how many men came there, and what they said and did.

Answer. I can t tell how many ;
but they came when I was in bed, lying down, and

I heard them come and frighten the dog, and I heard them at the door cursing ;
and

they told me to get up, and before I got up and got there, they had the door burst

open. WThen I got there, he told me to stop, and kept cursing me. Ho said,
&quot; What

are you doing in there ?&quot; He asked if I had heard of the Ku-Klux ? I said I had. He
said,

&quot; Do you know them?&quot; I said, &quot;No.&quot; He said, &quot;Is there anybody else in there?
Tell him to come out damned quick, or we will help him out, damned quick. Did not

you promise,&quot; he said, &quot;to help the Ku-Klux out, if they came here ?&quot; I said, &quot;No,
I

didn t say so.&quot; He says, &quot;Never mind, God damn you; we can prove it on you. Shut
up ;

don t talk so damned big ;
tell that other fellow to come out.&quot; I called him he was

lying on the bed; not asleep. I told him to put on his clothes. He says, &quot;Never

mind to put on your clothes, but come out.&quot; But he got on his clothes and come
out just outside of the door. There was another fellow living ,on the place, named
Spencer; they brought him down there, so they say; and he was there standing out-
Bide of the gate. They had some pistols, and they said they had come from hell that

night. They said,
&quot; Come out here; we came to see you to-night.&quot; I went to the gate.

There they had another fellow from that other house that was with Spencer, at Spencer s

house that night.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You and another fellow were at your own house, and Spencer was at the

gate and another colored man, four of you ;
is that it ?

Answer. Yes^ sir.

By the CHAIRMAN:

Question. Go on and tell what was done.
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Answer. They went out; they told this fellow with Spencer to pull off his shirt; thev
asked him who he voted for. He said,

&quot; For Scott.&quot; They said,
&quot; What did you do that

for f He says,
&quot;

They told me that was best.&quot;
&quot; Who told you so f

&quot;

says he. &quot; What
people was it told you so ?&quot; And he said,

&quot; Never mind that, I will give it to you pull

up your shirt.&quot; He had on two shirts, and when he went to pull them off, the man said,
&quot; You were fixed for it you knew the Ku-Klux were coming.&quot; He says,

&quot; I always
wear two shirts in the winter time.&quot; The man says,

&quot; What is your name ?&quot; When
he pulled off his shirt, he said,

&quot; Number One,&quot;
and &quot; Hit him thirty.&quot; He commenced

counting one, tjvo, three, four, live, and when ho got to five he counted aloud to
that and I could not hear him count aloud after that. After a while he told him to

stop, and he stopped hitting; and he asked him, &quot;Do you think you will ever vote

again ?&quot; He said, &quot;I don t know.&quot; Said he,
&quot; Do you think you will ever vote for Scott

again f He said, I don t know as I will.&quot; He says,
&quot; Number Two, hit him five.&quot;

Then Number Two, another fellow, stepped up and hit him. I suppose he hit him five. He
says, &quot;. Do you think you will vote for Scott ?&quot;

&quot; I don t think I will,&quot; says he. &quot; Don t

you know ?
&quot; I reckon so,&quot; he says.

u Don t you know it f &quot;

No, sir, I never will vote
for him

again,&quot; says he. Then he told him to get up. Another fellow, named Lewis,
was there the same fellow I was going to tell you about

;
I can t think of his name.

He ran off they didn t get to whip him. When he started, some one said,
&quot; Shoot

him
;&quot;
and they fired, some said three shots, but I didn t hear but two pistols. They

told me to get down. They said, &quot;Who did you vote for ? and be sure you don t tell me
a damned lie.&quot; I said,

&quot; I voted the democratic ticket.&quot; He said,
&quot; Be sure you don t

tell me a lie
;
take off your shirt.&quot; I did not tell him true

;
but I had to do that. They

said,
&quot; Pull off your shirt.&quot; And he said,

&quot; Hit him five, Number One,&quot; and they hit me
I don t know how many ;

and then Number Two hit. He said,
&quot; Do you think you will

vote for Scott again ? Be sure you don t tell me a lie.&quot; Another one says, &quot;He said
he didn t vote for Scott.&quot; Then he says,

&quot; I think I didn t give you enough, but just a
caution.&quot; They asked another fellow to get down, and they asked how did he vote . He
said,

&quot;

I didn t vote at all I was too young,&quot; and he said he come down to the meeting on
Saturday.&quot; They said,

&quot; What were you there for f and then one of them said,
&quot; What

sort of a thing is that ? What in hell is a meeting ? Take off your shirt, and get
down here.&quot; He got down, and took his shirt off, and they began to beat him I

don t remember how much
; they didn t say. Number One beat him, and then this other

one said,
&quot; Number Two.&quot; Number Two came around and gave him some. Spencer will

be here to-morrow, and he can tell you what is his name. They said,
&quot; Damn you, we

will learn you how to stay on your own side of the river.&quot; After he got up, they asked
rue if I thought that fellow that ran away would come back to my house that night.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was the fellow that ran off the fellow that slept with you ?

Answer. Yes, sir; that fellow that lived in Greenville. They asked mo if I had a gun.
I told them I had an old gun that I had bursted on Christmas, and made a sort of pis
tol of it. They said,

&quot; Where is it ?&quot; I told them,
&quot; In the house.&quot; They went in and

I got it for them. They said,
&quot; Is it loaded ?&quot;

&quot;

No,&quot;
I said,

&quot;

it is not loaded.&quot; &quot;Let

me see
it,&quot;

said he. Then he looked at it. I told him I had that shot-gun. He asked
me if I had a pistol. I said,

&quot;

No, I never had but one in my life.&quot; Says he,
&quot; Are you

certain ?&quot;

&quot;

Yes, si
r,&quot;

I says. He took the old gun down from over the door, and one told
the other to take it out and mash it up to pieces. They looked at it awhile, and another

said,
&quot;

Lay it back up there.&quot; The other one, the first one I told you about, took it

away and broke it all to pieces. Then again they asked when we were out there, who
lived there f I told them the Widow Dodd. They asked mo who lived with her. I

told them her son John. They said,
&quot; What sort of a man is he?&quot; I said, &quot;John s a

fine fellow.&quot; They said,
&quot; Who did he vote for ?&quot; I said,

&quot; I don t know
;

it was the
democratic ticket.&quot; He says,

&quot; How do you know?&quot; I says,
&quot;

Only by what he said.&quot;

By the CHAIRMAN :

Question. What else did they say ?

Answer. I can t remember. They said a good deal more; but I can t remember.
Question. Have you a family?
Answer. I had a family, but my wife died the last day of last year. I had a woman

living with me, taking care of the children in my house.

Question. Had you done anything that you know of to cause these people to come
and treat you in this way ?

Answer. I didn t know that anybody had anything against me: I didn t believe &quot;they

were going to do anything with me when they came. /That young man was there and
asked me how I voted

;
and I told him I voted the democratic ticket. I thought they

were going to beat me up, and find out how I did vote.

Question. Have you lived there ever since they whipped you?
Answer. Yes, sir.

Question. Have you felt afraid they would come back ?

27 t
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Answer. I did feel afraid they would come back
;
but they have never pestered me

since.

Question. Do you know the name of that other man who was sleeping in your
house ?

Answer. Alfred Lewis.

Question. Who was that man from Spencer s ?

Answer. I don t know his name
;
that was the first time I ever saw him. He worked

for a man named Cash, over on Pacolet.

Question. How were these men disguised?
Answer. They had on white cloth that came over them, with a belt around, and over

the heads, banded around the eyes with holes; they had ears like the things you put
on horses

;
ears stuffed with cotton.

Question. Did you know any of them ?

Answer. No, sir.

Question. How many were they ?

Answer. I guess there were ten or fifteen
;
I never counted them.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Were they on foot or on horseback ?

Answer. They came there on horses to the road, a young man said
;
but I never saw

the horses. It was some two hundred yards down to my house in the woods, and they
walked down there.

Question. Widow Dodd was your mistress ?

Answer. Yes, sir.

Question. This MTas her old place that she owned before the war ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is that the same one you had lived on ?

Answer. Yes, sir
;
not at the same place, but on the same plantation.

Question. What time of the night was this ?

Answer. It was about 10 o clock at night, the young man said that came up to the
house. He had just got home. He said it was about 10 o clock when they came to

my house.

Question. You say they said a great deal more that you cannot recollect ?

Answer. Yes, sir.

Question. Why do you recollect all that they said about politics, but not what they
said about other things ?

Answer. They talked with me so much I don t know what they did say only what I

remember.
Question. Why do you remember particularly about what they said about politics,

and do not remember anything of the great deal else that they did say ?

Answer. I can t recollect much
;
but there was so much devilment and cursing going

on that I couldn t remember all they did say.
Question. Have you talked to any one about what they said on politics ?

Answer. No, sir. They said when they left that night^that if they ever heard of it,

they would come back.

Question. Has no white republican told you that it was important that you should
recollect all that was said about politics ?

Answer. No, sir.

Question. Try to recollect whether some white republican has not told you it was
important that you should recollect all that was said about politics.
Answer. No, sir.

Question. Has no white gentlemen talked with you about that subject?
Answer. No, sir

;
not since they have been there

;
several have asked me did they

whip me ;
did they come there and whip me

;
and I have told them what they did.

Question. All that they asked you was, &quot;Did they come there?&quot;

Answer. Yes, sir.
&quot; Did they wkip me ;

and what was it for
;&quot;

but I didn t tell.

Question. Why did you not tell?

Answer. They said I must not.

Question. WT
hen these men have since asked you what they whipped you for, and you

told them you did not know, did not they ask you what was said ?

Answer. No, sir
;
I did not tell anything, because they said they would come back

if I told.

Question. One of them had two shirts on, and that seemed to strike the Ku-Klux, and
he said,

&quot; You are prepared ?&quot;

Answer. Yes, sir ; he said,
&quot; What have you got two shirts on for ?&quot; He said,

&quot;

1

generally wear two shirts in winter time.7
.

&quot;V

Question. Was it winter time ?

Ansicer. No, sir, it was May; but it was not very warm weather. I had pulled off

my undershirt; but he had not pulled off his.
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SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 7, 187 1.

JULIUS CANTRELL sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live ?

Answer. Up here on Paeolet, about thirteen miles,

Question. How old are you ?

Answer, Twenty-two years old.

Question. What do you do up there?
Answer. Farming this year.

Question. On rented laud ?

Answer. Yes, sir.

Question. On whose land ?

Answer. On James Russell s.

Question. How much land ?

Answer. I don t know much it is a one-horse crop.

Question. How long have you lived there ?

Answer. I just canie there a week before last Christmas. I was raised np at Moun
tain Springs Cherokee Springs.

Question. Have you been visited by the Ku-Klux ?

Answer. No, sir. Only one man came to my house one night, and told me my time
had come, to get up behind him

;
he patted his mule. He said that my timeliad come

to die. I said,
&quot; What have I done ?&quot; He said,

&quot; Get up, get up.&quot;
But I broke and

run, and laid out all night.
Question. Do you know .who this man was ?

Ansicer. That was Nathan Hortou.

Question. Was he in disguise when he told you this ?

Answer. No, sir.

Question. Out on the highway?
Answer. Yes, sir.

Question. WT
hen was that ?

Answer. Along last spring ?

Question. Do you connect him in any way with the Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir. He and his brother passed me in the morning just about daylight
with a disguise on

;
and I knew the horses very well me and my wife both did.

Question. Did you hear of anybody being whipped that night ?

Answer. Yes, sir; a good many. Uncle Samuel Gaffney was one.

Question. Where does Nathan Horton live?

Answer. On Squire Wall s place about two miles this side of me. John Horton was
his brother.

Question. Is that all you know of the Ku-Klux?
Answer. No, sir.

Question. Have you been called as a witness here ?

Answer. Yes, sir. A gentleman told me he and Ids brother were Ku-Klux.
Question. Who was that ?

Answer. It was James Russell but Baruet Russell told me. He told me he helped to

whip some black people ; but, he says, &quot;Don t you tell it. I have been with as high
as three hundred of them.&quot;

Question. Did Barnet Russell tell you so ?

Answer. Yes, sir.

Question. W
T

hat else did he tell you ?

Answer. He said if I told it he would kill me. There was a black man that owed
his brother some work his name was Jack WT

iugo ;
and he said,

&quot; God damn him, if

it had not been for that whipping lie never would have been here.&quot; They whipped
Sim Saturday night, and he came down Monday morning to Mr. Russell s to work.
&quot; This was about a

debt,&quot;
he said

;
but the man declared that he never owed him a

cent.

Question. Were you brought here as a witness to prove what Barnet Russell said to

you?
Answer. Yes, sir, in that case

;
that lie had said that he was a sworn Ku-Klax, he

and his brother.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Who said that?
Ansicer. Barnet Russell.

By the CHAIRMAN :

Question. Were you brought here to prove that ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was it in a case on trial here against Russell?
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Answer. Yes, sir.

Question. Before whom ?

Ansioer. Before these gentlemen down here. You see I came here, and they told me
to come and put in all I knew.

Question. Before whom was it before the committee, or whom ?

Answer/Yes, sir; before this gentleman (Sergeant-at-Arins) and Mr. Poinier.

Question. Have you been a witness here before this ?

Answer. Nor sir.

Question. Was any effort made to deter you from testifying?
Answer. One gentleman said to mo the other night,

&quot;

1 expect you will be killed if

you go to reporting the Ku-Klux.&quot; He said,
&quot; If you report the Ku-Klux, you will be

killed in three months.&quot; I said, &quot;Why so?&quot; He said, &quot;Because the country is in an

uproar, and if you swear against them they will kill you, or some man in the countly
passing along will.&quot;

Question. Who said that ?

Answer. I don t wish to tell he was a very good friend. He didn t speak to say he
would do it.

Question. We want to know who that was.
Answer. Am I sworn to tell ?

Question. Yes, sir
;
sworn to tell the truth.

Answer. Well, it was Mr. Hazard Cantrell if I am sworn to tell the truth. But he
was telling me as a friend

;
he didn t mean that he was concerned in it.

By Mr. STEVENSON :

Question. Is he a white man ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is he your old master ?

Answer. No, sir
;
he is my old master s brother.

Question. Has any assault been made upon you in consequence of- your being a wit
ness here ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who made it ?

Answer. I thought you meant that other thing.
Question. Has anybody made on assault upon you to prevent your remaining here as

a witness, or to prevent your telling about the Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who.
Answer. It was this same James Russell. We were talking, and I said,

&quot; I am out

against the Ku-Kluxing.&quot; He said,
&quot; Don t you say that

;
if you do we will raise

you.&quot;

By Mr. VAN TRUMP :

Question. When was that ?

Answer. Two or three months ago.

By the CHAIRMAN :

Question. Was there a man by the name of Smith made an assault upon you ?

Answer. No, sir.

Question. Did not Smith cut you last Monday night ?

Answer. Yes, sir.

Question. What was it about ?

Answer. I asked Mr. Casey for a match; and Smith says, &quot;Go and buy your match
#&quot;d don t ask for it like a damned radical.&quot; I said, &quot;I don t ask you any odds, sir, at
jilL&quot; . And he just raised up the knife and struck me.

Question. Had that anything to do with your being here as- a witness ?

Answer. No, sir.

Question. It was a mere private quarrel ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. When was that ?

Answer. Last Monday.
Question. Was there a trial going on then about the Ku-Klux?
Ansiver. Yes, sir.

Question. Where?
Answer. Down here in the office before Mr. Poinier

;
and I had just been to the trial

Question. Had you been there to testify ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you go and tell there what you have said here to-day ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was this man Smith in there ?
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Answer. He was not right there, I do not think, but ho was close by in another room
;

there was one room where I was testifying, and another room where they stood and
eonld listen, and some of them said he stood there and listened and heard it, aiid that
was why he had such a spite at me but he didn t tell me that.

Question. What did he do ?

Answer. He just cut me with a knife, and ran to get a pistol to shoot me.
Question. Was it a bowie knife?
Answer. No, sir; just a Barlow.

Question. A pocket knife ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What was this man s name ?

Answer. Parley Smith.

Question. Where does he live ?

Answer. I don t know.

Question. How do you know his name ?

Answer. I had known him before at Cannon s camp-ground.

By Mr. STEVENSON :

Question. Why did not he shoot you ?

Answer. Because I called them men
;
and there was a parcel of men and the marshal, -

Mr. Casey, took me over to jail.

Question. Was the marshal there?
Answer. Yes, sir.

Question. Were any soldiers about ?

Answer. No, sir; I asked what they took me to jail for. He said, &quot;To keep them
from killing you you can go out in a few&quot; minutes.&quot;

Question. Was there much excitement?
Answer. I don t know

;
I didn t look.

By Mr. VAN THUMP :

Question. WT
heu did this- occur ?

Answer. Last Monday.
Question. Where?
Answer. Right here on Main street right here opposite the Palmetto House.

By Mr. STE.VENSON :

Question. Was that right by Mr. Primer s office ?

Answer. Just opposite on the other side. This gentleman said there were more men
with him that helped whip Isham McCrary.

Question. Were any persons whipped in the neighborhood that same night that this
man came to you, and asked you to get up behind him ?

Answer. No
;
but there was that morning when I saw them disguised. I am very

certain about them, for I went up after this man I was working for, and I saw his saddle
where he threw it over the fence when he took it off. I saw him go up and cross the

river, and pull off his disguise, and turn the horses loose they were Isaac Gilbert s

horses.

By the CHAIRMAN:

Question. Was that man Nathan Horton ?

Answer. Yes, sir. Isaac Gil bert came to me to find out what I knew about the horses,
and Horton told me not to tell.

By Mr. STEVENSON :

*
Question. You say that Russell told you he belonged to the Ku-Klux?
Answer. Yes, sir; he said there were three hundred of them at once

;
and he had

sworn, and they had their pistols, and shot six times
;
and he says,

&quot; If you tell this 1

will kill you, because they will kill me for telling.&quot;

Question. Sworn what ?

Answer. He had sworn to defend stilling, and every Ku-Klux.

Question. What did he say they were to do ?

Answer. To protect the stills, and keep the revenue officers from getting them, and

protect all Ku-Klux bands, and such as that.

Question. To protect each other ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he say anything else of what they were to do ?

Answer. No, sir; I believe not.

Question. Where does he live ?

Answer. Up here above Mr. McMullen s mill about two miles on the other side. He
has Just lately married.
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Question. How did he happen to tell you that ?

Answer. Me and him was working together at the same time I will tell you the
truth he had hired me to help him still, and we were at it.

Question. You have since reported that still, and it has been destroyed ?

Answer. Yes, sir.

Question. What were they stilling ?

Answer. Corn.

Question. Corn whisky ?

Answer. Yes, sir. ,

Question. When was it he told you this ?

Answer. That was along about two months ago, as nigh as I can tell you.
Question. Have you told all that he said about the Ku-Klux what they did and what

they were going to do ?

Answer. Yes, sir; I have told all that he told me, as nigh as I can remember; there
were several others in his crowd tJiat he spoke of.

Question. Who else did he speak of?

Answer. Kinchen Gilbert, and Miles Mason, and Littleberry Gilbert ?

Question. Where do they live?

Answer. They live right there, close in the neighborhood.
Question. Did these colored men that they whipped, in the neighborhood, have any

thing to do with distilling ?

Answer. No, sir.

Question. What were they whipped for ?

Answer. For voting radical tickets for Mr. Scott.

Question. Did he tell you anything about radicals when he told you what the Ku-
Klux were going to do?
Answer. Yes, sir

;
he said that they were going to kill us all if we didn t do so. A

man can t study it all at once I can t thiut of it.

Question. State what was said about that.

Answer. He said he would bet that a heap of niggers would wish they never had
voted this radical ticket.

By Mr. VAN TRUMP :

Quwtion. After Mr. Stevenson had inquired of you directly, three or four times,
whether Russell had said that the Ku-Klux were doing anything else than protecting
themselves and stills, you said that was all that they said.

Answer. You see I was sort of frightened I never was in a court before in this way
until last Monday that is the reason.

Question. You did not look very much frightened when you came in.

Aneicer. I didn t look so, but I was.

Question. You have got over your fright now, have you ?

Anmcer. Yes sir
;
sort o so.

Question. Clear as a bell ?

Awtwer. Yes, sir.

Question. You are not a bit frightened now ?

Answer. No, sir.

Question. What has taken the fright off of you ?

Ansiver. Getting to talk with the people.
Question. What people, Junius ? You were not afraid we were Ku-Klux ?

Answer. No, sir; but black people is sort of under we have no education, and it

always frightens us.

Question. You say you were frightened. After Mr. Stevenson had put the question to

you three or four times, as to what else they would do, you said nothing but protect
themselves and the stills, but when Mr. Stevenson got around, and asked if they said

something about radicals, you then recollected all about it ?

Mr. STEVENSON. The witness first spoke of radicals, saying they whipped the

negroes because they were radicals.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You say you were so frightened after Mr. Stevenson had put the question two,
three, or four times, &quot;What else they would

do,&quot; you said, &quot;Nothing but protect them
selves and the stills.&quot; Yet when Mr. Stevenson came around, and asked ifthey said some

thing about radicals, you recollected all about it ?

Answer. Yes, sir
;

it sort o frightened me.

Question. What night was it that Nathan Horton came to you f

Answer. I don t recollect the night.
Question* What night of the week was it ?

Answer. I cannot recollect.

Question. What sort of a night was it ?

Answer. It was a sort o moonshiiiy, dim night.
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Question. What time of the year was it?

Answer. It was along last spring.
Question. What month was it ?

Answer. I don t know.
Question. Ho came to you without any disguise on ?

Answer. Yes, sir.

Question. He ordered you to get up behind him?
Answer. Yes, sir

;
and he patted the horse on the rump.

Question. Were you asleep when he got there ?

Answer. No, sir; I was sitting up.
Question. Did ho ride up to your house ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he get off of his horse ?

Ansicer. Yes, sir
;
he got off of his horse, and I slammed the door.

Question. What did you do ?

Ansicer. I ran.

Question. Whare?
Answer. To the woods ir an old field, and laid out there all night.
Question. Was he on the horse when he patted him ?

Answer. Yes, sir
;

011 the horse.

Question. Then after he came to the door you got out, and he got on again, did he ?

Answer. I ran.

Question. How did he get on the horse after he got off at the door ?

Answer. Right on the steps.

Question. Was he on the horse when he patted him ?

Answer. On the horse.

Question. Had he been off before that ?

Answer. No, sir; he got off afterward, and I slammed the door then and ran through
the other door.

Question. Did he run after you ?

Answer. No, sir.

Question. You say Nathan Horton is a Ku-Klux?
Answer. Yes, sir.

Question. Where does he live ?

Answer. Up on Squire Wall s land.

Question. What is his business ?

Answer. Farming.
Question. Is he a renter or owner ?

Answer. A renter.

Question. How old a man is he ?

Answer. I do not know exactly ;
but I will tell you as nigh as I can. I think he is

about twenty-two.
Question. Is he married or single ?

Answer. Married.

Question. How many children has he ?

Answer. I don t know.
Question. How near did you live to him ?

Answer. About a mile oft .

Question. How long had you known him ?

Answer. Three or four years but he has been lately married.

Question. Did he tell you that night that he was a Ku-Klux ?

Ansicer. No, sir.

Question. How do you know he was a Ku-Klux ?

Answer. I saw him one morning me and my wife both saw him passing by my house

by daylight ;
he and his brother.

Question. You said a while ago before daylight.
Answer. I say about daylight ;

did I say before daylight?
Question. Yes.
Ansicer. It was about daylight.
Question. Could you see right well ?

Ansicei: Yes, sir.

&quot;Question. Was it full daylight, or only breaking day ?

Answer. It was just about daylight and you could see meu two hundred yards off.

Question. Were you two hundred yards off?

Answer. No, sir
;
when I first saw them they were about two hundred yards off

;

but they had to come close along my house, within about twenty steps.

Question. Why did you say you saw them two hundred yards off; why did not you
mention the closest distance at which you had seen them ?

Anmrer. I can t tell.

Question. You saw them better when close by than when two hundred yards off?
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Answer. Yes, sir.

Question. Then why did you not mention the closest distance?
Answer. You asked for the whole truth, and I thought I would tell you where I saw

them first, and then where I saw them last.

Question. I did not ask for that. What is his brother s name ?

Answer. John.

Question. Where does he live?
Answer. On the same farm.

Question. Do he and Nathan live together in the same house?
Answer. No, sir.

Question. Is John married ?

An&wer, Yes, sir.

Question. Is he older or younger than Nathan ?

Answer. Older.

Question. Describe their disguise that morning.
Answer. They had on a black face from right here, [illustrating,] and with horns on

;

and from the neck to the waist it was white shirting.

Question. Were they both dressed alike ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were they or not about the same size ?

Answer. Not in height ;
the oldest one, John, is right smart taller than the other.

Question. Do you say that of these two men one was taller than the other ?

Answer. Yes, sir; these Hortons.

Question. I asked you the size of the Hortons without reference to these disguised
men. You say one was taller than the other ?

Answer. Yes, sir.

Question. Now you say that one of those two men you saw disguised was taller than
the other ?

Answer. Yes, sir.

Question. How much ?

Answer. Right smart.

Question. So that it showed on horseback?
Answer. Yes, sir.

Question. How fast were they going ?

Answer. They were trotting.

Question. Who is Barnet Russell? Is he any relation to this one James, on whose
farm you live?

Answer. Yes, sir; Ms brother.

Question. Where does he live ?

Answer. At Edwin s Cooley s Ms father-in-law.

Question. How far from where you live ?

Answer. About three miles; &amp;gt;as,near as I can tell you.
Question. Is he a married man ?

Answer. Yes, sir
; lately married.

Question. Is he older or younger than Jain-es?

Answer. Younger.
Question. Have you seen him often

;
he living three miles from you?

Ansiver. He was living with his brother awhile when I first came up here, but lately
he has been married, and has gone to his father-in-law s.

Question. When you first went there Baruet was living with James ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is that in the mountains ?

Answer. No, sir; .it is only about twelve or thirteen miles from here.

Question. Did you say Barnet Russell was distilling?
Anatcer. Yes, sir.

Question. Where ?

Answei: Right in his brother James s still.

Question. You helped him distill ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. How long ?

Answer. I reckon they .went on there ever since Christmas, until they caught them
here. They had some mashes and some beer in there when they got it, and some
baccing.

Question. How long since you were helping Barnet to distill ?

Answer. It was about a month since I left distilling; but I have helped Barnet still.

Question. You helped him before ?

Ansiver. Yes, sir
; along after Christinas.

Question. When did you first help him distill ?

Answer. Along after Christmas.

Question. When did he tell you he belonged to the Ku-Klux ?
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Answer. About three months ago, as nigh as I can tell you ;
but I kept no account;

1 cannot read or write.

Question. That was some time in April, then ?

Answer. I expect it was.

Question. Where were you at work?
An steer. Me and him were stilling at that time.

Question. How came he to make such a remarkable admission ?

Answer. You see, he hurried mo and old Uncle Harry Lipscomb. He would say he
was going to frolics. I said I was making great miration [admiration] of it. I said,
&quot;

They have whipped Uncle Isham McCrary,&quot; and he said,
&quot;

Yes; I helped to whip him
myself, and give him hell.*

Question. Was Barnet Russell sober at that time ?

Answer. Yes, sir; he hardly ever gets drunk.

Question. You were telling* about McCrary getting Ku-Kluxed?
Answer. Yes, sir.

Question. Was it the night before ?

Answer. Yes, sir.

Question. And he burst right out and said what you say he said to you ?

Answer. Yes, sir.

Question. To you, a black man I

Answer. Yes, sir.

Question. And in his employment ?

Answer. Yes, sir
;

it was me.
Question. Was it understood at that time that theKu-Klux were protecting these dis

tilleries against the revenue officers of the Government ?

Ansu-er. Yes, sir
; along at that time, and several times near that. We were work

ing together and we would get to talking, and he would tell me of this along at times
;

and some time since he has told me.

Question. When did he tell you that the Klan he belonged to mustered three hun
dred strong ?

Answer. He did not say mustered; he said he had been with as high as three hun
dred when he was sworn and that was about three mouths ago.

Question. Was that the time he talked about Ku-Kluxiug old Uncle McCrary ?

Answer. No, sir
;
that is since.

Question. You have had several talks with him about it ? .

Answci: O. yes, sir.

Question. How many ?

Answer. Five or six times.

Question. When did it commence ?

Answer. Along after Christmas when they first commenced riding, when we com
menced stilling.

Question. He said he had been with as high as three hundred ?

Answer. Yes, sir.

Question. And then he said he would kill you if you ever told?
Answer. Yes, sir.

Question. Right^ff?
Answer. No. not right off; it might have been right off or long afterwards. He said,

&quot; If you ever tell this that I have explained I will kill you, because they will kill

me.&quot;

Question. Did not you think he was fooling with very dangerous tools?
Answer. No, sir; I became very humble, and said,

&quot;

No, sir, I will never tell.&quot;

Question. Did it surprise you that he talked about it in that way ?

Answer. Yes, sir
;
I can prove it to you down here. I went to Uncle Harry Lips-

comb s right off.

Question. You had forgotten that you had promised not to tell ?

Answer. No, sir
;

I didn t forget it.

Question. Is Uncle Harry Lipscomb another colored man ?

Answer. Yes, sir.

Question. Are you afraid they will kill you for telling it here to us ?

Answer. Yes, sir
;
I am afraid to go back home.

Question. How did you happen to come here ?

Answer. These gentlemen told me I had better tell.

Question. What gentlemen ?

Answer. Here, in town.

Question. Who are they ?

Answer. Uncle Harry.
Question. Who is Uncle Harry T

Answer. Uncle Harry Lipscomb; that man that I can prove it by. He said I had
better tell it, because the country was going at such a terrible rate that we cannot
live in it anyhow.
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Question. You say you can prove it by him ?

Answer. I can prove I told him.

Question. What other colored men there told you you must come here and testify ?

Answer. Isham McCrary told me I had better come here and testify.

Question. That is the one that was Ku-Kluxed ?

Answer. Yes, sir; the one that has been whipped.
Question. How many white men ever told you the same thing ?

Answer. I do not know as any have.

Question. Think about it now
;
who have told you that you must come here and tell

that Barnet Russell told you this remarkable fact ?

Answer. No other white gentleman told me that.

Question. No white gentleman has told you to come here and testify to that fact ?

Answer. No, sir.

Question. About his being a Ku-Klux ?

Answer. No, sir
;
none at all.

Question. You say one gentleman in town said to you that if you reported against the
Ku-Klux you would be killed ?

Answer. Yes, sir; in about three mouths.

Question, who was .that?

Answer. Hazard Cantrell. He was a very good friend
;
he didn t say he would do it,

but they would do it.

Question. What is his business here ?

Answer. He lives here in town. I think he has a blacksmith-shop and wood-shop.
Question. Is he a white man or a black man ?

Ansicer. A white man my old master s brother.

Question. Is your name Cautrell ?

Answer. Yes, sir.

Question. How did you and him happen to get to talk about it ?

Answer. There was a gentleman came down here that attends to the business of James
Russell,

&quot; Tal Lewis,&quot; from the mountains, and he says,
&quot; Julius when are you going

up here? some of your corn is getting mighty foul, and your cotton, for want of the

plow and hoe.&quot; I says, &quot;I am bound to tend here.&quot; He says, &quot;About what? &quot;

I was
almost afraid to tell him. I was walking oat on the street with several right smart
and this gentleman came up, and at the same time he was telling me this he said if I

did know anything about that I had better not state it, or I would be killed in three
mouths.

Question. Have not some persons, within the last two or three days, said to you that

you must testify to certain things here; and if you did not you would be put in the;
penitentiary ?

Answer. No, sir; not that I know of; if they did it I have forgotten it.

Question. Would you be likely to forget such a thing as that ?

Ansicer. O, yes; a man being off from his wife, and having no provision, and such
as that, it would sort o frighten him, and make him forget things when he couldn t

read.

Question. You have thought of a good many things here to-day ?

Answer. Yes, sir. ,

Question. You have not been frightened out of all things?
Answer. No, sir.

Question. But you might be frightened out of knowing that somebody had come to

you within a day or two, and said you would have to testify to certain things, or you
would be put in the penitentiary ?

Answer. No, sir.

Question. What did you tell the Reverend Thomas Foster f Have you had a talk
with him ?

Answer. Yes, sir. I talked to him, but the reason I talked this talk to him was, I

was afraid they would kill me. That was down here at the court-house. I told him
I was afraid if I testified to some certain things I would be sent to the penitentiary ;

but I did it for fear some of them would kill me in the street, which my father-in-law
talked to me of.

Question. What was the conversation between you and the Reverend Mr. Foster ?

Answer. I came down there and I says, &quot;Mr. Foster,&quot; and he says,
&quot; Julius what is

the matter;
&quot; and I says,

&quot;

They are about to put mo in
jail.&quot;

I just said that to keep
them from killing me, or something men I didn t know. I says,

&quot;

They are about
to take me and Mr. Russell up now and accuse us of being Ku-Klux

;&quot;
I just said that,

I put that in. I knew they were after him
;
I had done told that his brother had said

so. That is what I did it for.

Question. Is that all ?

Answer. Well, he says to me [pausing.]
Question. Go on, go on.
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Answer. He just laughed and says, &quot;They are not going to hurt you; they just
want to got you to tell something on the rest that you know.&quot;

Question. Is that all that took place ?

Answer. Yes, sir; so far as I know.

Question. I want you to recollect all that took place between you and Mr. Foster
there ?

Ansirer. I asked several of them what I should do. They would say these same
words and laugh.

Question. What words f

Answer. &quot;Look hero Julius, ain t you going home?&quot; I was afraid they were trying
to get me out to kill me. &quot;

No,&quot;
I says ;

&quot;

1 am not
going,&quot; because, you know, I wouldn t

tell them. I was afraid they would kill me
;
but I wanted to make out like they were

accusing me of being a Ku-Klux.

By the CHAIRMAN :

Question What was going on Monday ?

Answer. It was sales-day.

Question. What were you here on Monday for ?

Answer. Me and Mr. Russell canio in to get some meat. He owed me some money,
and I wanted some bacon.

Question. Were you to be a witness ?

Answer. Yes, sir
5 they had served a paper for me to come here at 12 o clock on

Monday.

By Mr. STEVENSON :

Question. Who is the Reverend Dr. Foster?
Answer. This was Tom Foster.

Question. Do you mean Colonel Foster ?

Answer. He was never a colonel, that I knew of.

Question. Is he Colonel Foster s father ?

Answer. No, sir
;
this is a brother to William Foster that lives in the country.

Question. Is he a preacher ?

Answer. No, sir
;
no preacher at all.

Question. Were you afraid of the Reverend Thomas Foster ?

Answer. You know a body does not know who to be afraid of in this country. To
tell you the truth, it is powerful dangerous. It would not do for in to tell all these
little matters, because it has been talked. about in hearsay.

Question. You do not think he was a Ku-Klux.
Answer. I do not know what he was. I knew he was a democratic man, and I

didn t know for certain what he was.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 7, 1871.

DANIEL LIPSCOMB (colored) sworn, and examined :

By the CHAIRMAN :

Question. How old are you?
Answer. Seventy-five years of age.
Question. Where do you live ?

Answer. I am staying on Mr. Tolison s place, about four miles from here
;

before
that I was down on Limestone, about three miles from Limestone, on Major Lee
Linder s place.

Question. Tell us whether the Ku-Klux called on you at any time ?

Answer. Yes, sir. % .

Question. When!
Answer. On Sunday night before the election.

Question. What did they do and say?
Answer. They came to my house and hailed, &quot;Who lives here?&quot; I said,

&quot; Daniel

Lipscomb.&quot; He said,
&quot; Who ?&quot; I said, louder,

&quot; Daniel Lipscomb.&quot; He says,
&quot; Don t

talk so short where is Clem ?&quot;

&quot;

I expect he is at home.&quot; That is the man that called

at icy house. He saicl,
&quot; How far is it down there I&quot; I says, &quot;About half a mile.&quot;

Question. Clem who, was this ?

Ansicer. Clem Bowden. Says he,
&quot;

I ll leave two to guardhim ;&quot;
then says he,

&quot;

No, I ll

leave about eight men to guard him&quot; that is, these men were to guard me. They
said that if I come out of the door that night I would be a dead nigger, and I knew I

was like a poor cramped dog, and could do no good, and I stuck right at tho side of

my bed. In a few minutes I heard them at Clem s house
;
I heard the dogs barking
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arid then shooting, and they came back to my house with Clem. They said,
&quot; Have

you a rope ?&quot; I said,
&quot;

No, sir
; only a steer rope to plow oxen with.&quot; They said,

&quot; Yon
come out here.&quot; I stepped out of the door, when they took a rope and threw it over

my head, and Mr. McArthur
Question. What McArthur?
Answer. Ho was the first one that came to my house, Perry McArthur. He lived

about a quarter of a mile from Squire Camp s. I came out then and says,
&quot;

I have
done nothing to be whipped for.&quot; Says he,

&quot; You are a good old rattler.&quot; Says I,
&quot; I ll

not deny my principles, I ll not deny my principles.&quot; Then Perry says,
&quot; I ll make you

deny it.&quot; Then they began to whip me. I says,
&quot;

Gentlemen, I have done nothing for

you to whip and beat me about.&quot;

Question. What do you understand by the word rattler f

Answer. That s what tbey call us. I m a republican man, but I can t call words plain
like the rest of them. You know it s what they call the republicans. I said I was
going to vote for the rattlers. He said I was a good old rattler. He says,

&quot; You want
to vote for Governor Scott.&quot; Says I,

u I ll not deny my principles,&quot; and they took me
out and gave me five hundred lashes. They took me about a yard from my door, and
pulled off rny clothes and whipped me around. They whipped me all over the head
and all, three or four laying on at once, and he says,

&quot;

Halt,&quot; and I sat like this
;
and

one at a time they got up and said &quot; Bullo ! Bullo ! Bullo !&quot; Then he stepped back
after he struck ten or fifteen times. They whipped me all around in that way. There
is a place 011 my shoulder that big, and as long as my finger. It is like a stick. They
never moved me from my door. Then one said, &quot;Turn around and go back into your
house.&quot; One of them kicked me right here in the stomach. There is a large boil from
it now. As I turned he kicked me right behind, and shot me into the house, and then

they left me and went off, and I staid there. I stepped into the house and couldn t

help myself, and I sat down. They took Minerva and her husband, Clem Bowden, off,
I reckon, half a mile, but I never went frpm my house.

Question. How many of these men were there at your house ?

Answtr. As well as I could look around at them I thought there was thirty-five or

forty.

Question. How did they come ?

Answer. By horses
;
hitched below my fence. They just tore up the land like drove

horses.

Question. What did they say they whipped you for ?

Answer. They only said I wanted to vote for Governor Scott, and we shouldn t go to
the election.

Question. How long was this before the election ?

Answer. The Sunday night before the election. We were going to hold it at Mr.

Camp s. They got afraid then, and they moved to Cowpens, at the old battle-ground.
On Monday night I staid at Mr. Camp s, and Tuesday, about 8 o clock in the night, I

started here. I walked all night until about two hours of day, when I laid over
;
then

I came to the old camp-ground, and laid in the shanty, and by a half hour by the sun,
on Wednesday, I had my ticket in the box here. I came herein foot.

Question. Was the township in which you were then the same one that Squire Cham
pion and Clem Bowden were whipped in ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. What was the reason the election was not held there ?

Answer. They would not let them.

Question. Was this night on which you were whipped the same night on which they
were whipped ?

Answer. Yes, sir
; they whipped me first.

Question. Who said you should not go to the election?
Answer. Mr. McArthur.
Question. Did you know him ?

Ansiver. I knew him just like I m talking to you, and I knew that Petty boy, be
cause I had been

electioneering
for him to court my young mistress, and talked for

him; I did so,, but she said,
&quot;

TJncle, I wouldn t notice him any more than I would a
cat

;&quot;

but I did all that I could. Then he beat me that way for nothing, and my fin

gers on this arm will never get right in the world
; my fingers have no feeling.

Question. Did this have an effect on that election?
Answer. They did it to keep the black people from the election.

Question. Did it keep any of them away ?

Answer. Oh, Lord Almighty, yes ;
a great many went down

;
a good many would

have gone from Limestone and Shaker Ford but for that. That is all in that country.
Before that, they were going to vote, and they were going to knock it out, and they
did so. They were going to have a battle if the people came out to vote.

Question. Are the colored people afraid of these people that come out at night ?

Answer. Yes, sir
; they are lying out at night.

Question. What were you doing ?
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Answer, You don t know what sort of a crop I had there ?

Question. No, I do not.

Answer. Well, I had a bully crop.

Question. How do you rent your laud ?

Answer. On shares. He gave me a place because I had been a favorite servant. He
gave me a place to stay my lifetime. He is out here now. ,

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Who is he ?

Answer. Major Lee Linder.

Question. Is he a democrat ?

Answer. Yes, sir. \

By the CHAIRMAN :

Question. Are you afraid to go back ?

Answer. I wouldn t go back for this house full of dollars, for they would kill me
right oft&quot;. Squire Camp s family, a white man, had to come here with his family the
same night I did. The time they were whipped, McArthur gave orders the same as on
the old muster-ground lield.

By Mr. VAN THUMP :

Question. Were you there ?

Answer. I was about half a mile off.

Question. You heard him ?

Answer. I heard him just as plain as I hear a thing to-day.
Question. Did you see them?
Answer. I tell you that people are here who heard him farther. I knew his voice

just as well as could be. I will not tell a lie for no man, for I have to die, and I

wouldn t declare a lie to save my life.

Question. Was it not more than half a mile?
Answer. Not from where I was, but where the rest heard it Quinn Camp and Moses

Lipscomb s house it was more than half a mile from there. That was a black man
on his place.

Question. What time of the night was that?
Answer. Between 10 and 11 o clock, I allow. When I laid down I had no more dream

of their interrupting than I have of jumping out of that window now.
Question. Was it you that made oath against McArthur?
Answer. Yes, sir; I told Mr. Poinier what he did to me.

Question. Was he arrested for it ?

Answer. Yes, sir. I was so crippled up that I liad to go, this way, [stooping low.] I

couldn t bear my clothes around me.

By Mr. STEVENSON :

Question. Are you living with your old master ?

Answer. Yes, sir, on the place Major Lee Linder gave me to live on.

Question. How long did you belong to the family ?

Atmccr. Twenty years, I reckon. He married Mr. Bebb Lipscomb s daughter. That
was my old master. He married his daughter Mary. I was given to her. I was living
with her at the time of the surrender, and had been for twenty years.

Question. Were you there all the time of the war?
Answer. I never moved from there all the war. I am going to tell the truth before

God and man. I staid there and pulled away and made him the bulliest crop he ever
had on his place. There never was a. charge against me at all. I never made any
trouble on the face of the earth. Everybody could say,

&quot; There is Daniel. I never
saw the match in my life. He just goes ahead the same as ever.&quot;

Question. What do you suppose they whipped you for?
Answer. That s all I can tell you. They said it was because I was to vote for Gov

ernor Scott. They told me that long ago, that if ever I voted that way! would be

bung as high as a cloud. I told them I reckoned not, and I reckon I ll not interrupt
anybody long. When the time of my master was in the war I got his money and took
care of it for him. I have had as high as a thousand dollars for him at a time, and got it

all safely to him. The first batch was a thousand dollars, and the next was seven hun
dred and seventy dollars, and I fetched it all to him. I never made a step in my
tracks to get away the whole time of the war. I attended to my business.

Question. Was your master in the army?
Answer. No, sir

;
he had the consumption, and had a little forge to make iron.

Question. And was running that?
Answer. Yes, sir; I hauled coal for him

;
two loads a day. I was just as particular

in getting my work there every day as I could be.

Question. Have these people been riding about in that neighborhood since?
Answer. Oh Lord ! Yes. O gracious Almighty ! The people have been lying out



430 CONDITION OF AFFAIRS IN THE SOUTHERN STATES.

every night. When I had been lying out they said they had been lying ont for weeks
in the hail and rain.

Question. Do you know the colored people around there ?

Answer. Yes, sir; I know a heap of them pretty smart. There is a heap of them in
here now.

Question. How do they feel now?
Amicer. They are afraid to stay in their houses of a night.
Question. What are you going to do about it?

Answer. Lord Almighty! Master, what can I hope? I am at work up on Mr. Tol-
ison s place, and if I hear a stick crack I am watching to see them come and take me.

Question. Are you worse scared than the rest?

Answer. They re all scared, but I have been stung once, and a burnt child .fears the
fire.

Question. Have you ever told the white people your troubles, and asked them to

protect you ?

Answer. No, sir.

Question. Why not ?

Ahsrcer. They said they were going to do so
;
but generally the greatest part have

been almost as afraid as me.

Question. But you are speaking of republicans ?

Answer. Yes, sir.

Question. But I speak of democrats your people that you used to know in old
times

; why don t you go to them, and get them to keep the Ku-Klux off?

Answer. It s not worth while to go to them.

Question. Why?
Answer. They are democrats themselves, and I know very well they wouldn t go

against the party. I have never asked them
;
I have never been to them to talk with

them about it
;
I thought it was a needless case, that s the truth. I went down there

about three mouths ago to cut a lot of corn. I heard a noise, and they got up and
all run out

;
and I run through the lot, and sat down and said to myself, if you do

come to-night you will not come into the cow-lot. There was a cow there, and 1 drove
her up, and got some bundles of fodder and laid there all night ;

and I havn t been
there since.

Question. Did you lose your crop ?

Answer. The greatest part of it
; potatoes, and cabbages, and molasses. I would

have made about thirty gallons of molasses, but I never got any of it.

By Mr. VAN TRUMP : i

Question. You say when they got hold of you, Petty said he would make you deny it ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who is he ?

Answer. Clum Petty.
Question. You mean Columbus Petty?
Answer. Yes, sir

;
old George Petty s son.

Question. Where does he live ?

Answer. He is a close neighbor to the Cowpens furnace.

Question. How did you know it was him ?

Answer. I had been with him
;
I had raised him up from a child.

Question. Was he disguised ?

Answer. No, sir.

Question. No mask on ?

Answer. No, sir.

Question. Had any of those men?
Ansiver. Yes, sir.

Question. How about Clum ?

Answer. He had been up to old Major Lee Linder s that night.
Question. Did he come with these men ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. Came right before you, that had known him every day, without anything
on him to hide him ?

Answer. Yes, sir
;
and he gave me powerful licks

;
he beat my arm so that this arm

was as big as two arms. I said I wouldn t deny my principles. He said he would
make me deny them, and then he whipped me.

Question. What sort of clothes had he on ?

Answer. A sort of mixed clothes.

Question. Such as he wore in the day-time?
Answer. Yes, sir.

Question. Nothing on his face ?

Answer. No, sir ; nor robe over him.

Question. And yet he was one of the active men there ?
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. Yes, sir; ho did. put it on rae.

Question. Did you tell anybody after that that ho was one ?

Answer. Yes, sir; I think I told Mr. Poinicr and Mr. Camp, both.

Question. Mr. Poinier, the United States commissioner?
Ansiver. They had him up, and I think they had him up at Mr. Camp s; ho and his

daddy came tliere to swear that he wasn t out that night ;
there was nothing tried

before Mr. Poinier and Mr. Fleming, but it was at Mr. Camp s, and they had the trial

there, I thought.
Question. Do you not know they had a trial?

Answer. Yes, sir.

Question. Were you a witness ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you there swear that Petty was the man who did it?

Answer. I swore to Mr. McArthur that I knew, and Mr. Camp s boy.
Question. This same trial justice s son?
Answer, No, sir

;
Sol Camp s son.

Question. Did you swear against Petty there?
Answer. Yes, sir

;
I think I did.

Question. Don t you know ?

Answer. I think I swore against him. He had witnesses there to prove that it was
not him

;
so did Mr. McArthur have witnesses.

Question. What did Mr. Poiuier do ?

Answer. They had to go to get security for appearance here.

Question. Where is Petty now ?

Answer. I don t know.
Question. Has he run off?

Answer. I don t know.
Question. Has the trial ever been had?
Ansu er. No, sir; I went to Columbia.

Question. What did you do there ?

Answer. The men said I would be justified to the governor.
Question. Who went to the governor?
Answer. Me and Mr. Poinier and all went together.
Question. What did the governor do ?

Answer. He didn t do nothing for me
; only I should have attection (protection) for

what they persecuted me so.

Question. Have you never been a witness since ?

Answer. No, sir
;&quot;

I have never been called upon. I was called upon to go to Colum
bia, but was afraid to go, unless somebody went with me

;
the men got my papers to

go, but I was afraid to start without somebody to go with me.

Question. Did you say that Mr. Poinier, before you went down to the governor* at

Columbia, made this young man Petty give bail?
Answer. He gave security for them to come to town.

Question. Is that the last you knew of it?

Answer. Yes, sir.

Question. You have never been called upon to swear since?
Answer. No, sir.

Question. Was not Petty discharged there, clear?
Ansicer. No, sir; not that I know of; he was called here, cited here; and then I

don t know what more was done
;
I went to Columbia.

Question. How far Ironi Cowpens do you live ?

Answer. Ever since I came from Columbia, I have staid in town here.

Question. You do not know where Petty is ?

Ansicer. No, sir
; they said down there that if they saw me they would kill me.

Question. Who said so?
Answer. Mr. Moore and a company there. Mr. Moore said he would shoot me.

Question. What became of that case ?

Answer. The time I went down there to get my corn Ellison Clary s son John says,
&quot; Is uncle Daniel here ?&quot; They said &quot;

Yes.&quot; He said,
&quot; He had better get away from here.&quot;

I laid out that night, Saturday night, and Sunday I went and staid where I could see

them come down from Clary s house. I saw John Clary, and Sol. Camp s son, and Mr.

Gatfney s son
;
then I backed out

; they were looking all about through the old fields

for me, but I lay on the side of the road. They charged back and forward to find me,
but I laid out in the woods in the corner of the fence.

Question. Was the place where you were whipped in the same township where Cham
pion lived?
Answer. Yes, sir.

Question. You say they would not let them hold the election there ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who did that ?
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Answer. They said so
;
that was the report ;

because we all came here to town
;
we

couldn t vote there with no satisfaction, and the rest of the people that didn t vote
there went to the Battle Ground.

Question. You said that they wouldn t let the election be held there
;
whom do you

mean by &quot;they?&quot;

Answer. The democratic party down there.

Question. That is the way you understand it ?

Answer. Yes, sir,

Question. Don t you know that it was the republican managers of that election that

stopped the election there ?

Answer. I don t know about that.

Question. Then how do you know that the democrats did it ?

Answer. They said we shouldn t have the election there
;
that s the honest truth.

Question. Who said that ?

Answer. That was the report down there
;
I know I had to come away, and Mr.

Quinn Camp and all the people came away. Seven or eight of us black people came
here to Spartanburgh.

Question. That is all you know about it ?

Answer. Yes, sir.

Question. When you say
&quot;

they,&quot; the democrats, wouldn t let the election bo held

there, you do not know anything about it ?

Answer. Yes, sir
;
but they said we shouldn t vote.

Question. Do you not know as a fact that it was the republican managers of that

township that stopped the election there ?

Answer. No, sir.

Question. Did you never hear so ?

Answer. No, sir.

Question. Is not that a strong democratic township ?

Answer. Yes, sir.

Question. Would not the democrats lose more than the republicans by not having an
election there ?

* Answer. They said we ran too much to Scott, and they intended to break it up.
Question. You swear that ?

Answer. That was the report; the man said down there when they whipped me, did
I want to vote for Scott, and I said,

&quot;

Yes.&quot; I know that much he said to me.

Question. You are not answering my question. Is not that a democratic township ?

Answer. Yes, sir.

Question. Would not the democrats lose more by not having the election there than !

the republicans ? You need not go back to what that man said.

Answer. I know they didn t have the election there
;
I know we had to come off here

to vote
;

I came hero to vote, and all the rest of the men came to vote
;
some went

below to vote
; they couldn t get to Squire Camp s to vote.

Question. But when you say the democrats prevented the election, you do not know
about that ?

Ansiver. No, sir; I j.ust want to tell the truth about that. I am not going to lie, but
if you will let me go out now I would like to go out, for since they kicked me in the

belly here so, I cannot hold my water like anybody else.

[The witness retires for a few moments and returns.]
Question. You said a while ago that you were too much hurt to be present when

McArthur was double-quicked that night?
Answer. Yes, sir.

Question. You were not there ?

Answer. I was in the house there
;
I was not able to be out there. I was cut so, I

had to go and sit down and loose my clothes all around me. I am not going to tell a
lie about it.

Question. You were not at Camp s the night that McArthur was double-quicked ?

Answer. I was there, but I was in the kitchen house, and I didn t see it.

Question. Do you not recollect that after that there was a great dispute between Mr.
Poinier and Mr. Fleming as to who made the order for the double-quickiug ?

Answer. No, sir.

Question. Do you see the newspapers ?

Answer. No, sir.

Question. You cannot read ?

Ansiver. No, sir.

Question. Did you hear it ?

Ansiver. No, sir.

Question. Do you recollect making an affidavit as to that double-quicking, stating
who did it, and how it was done ?

Ansicer. No, sir
;
to no man. I didn t make no reference to no man about the double-

quicking.
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Quevlion. You swear to that?
Ansicrr. I know I never did, because I never saw it.

Question. You never came to town and made an affidavit as to the double-quicking
of McArtbur, or whether Poiuier or Fleming did it?

A twicer. 1 have been asked about that, and I told them I didn t know who did it,
for 1 didn t see it done.

Question. Do you not recollect making an affidavit about it?

Answer. No, sir.

Question. .Do you know what an affidavit is ?

Anaicer. No, sir; what is it?

Question. 1 have been asking you -whether you made an affidavit You said you did
not. Do you know what an affidavit is?

Attswei . Give me the sense of it.

Question. I ask if you know the sense of it ? I want to deal fairly with you.
Answer. I want you to deal fairly with me.

Question. You say you made no affidavit?

Answer. No, sir; not about the double-quicking, but I did about the whipping of
nie ; that was before the trial.

Question. You know what an affidavit is?

Answer. Is it to go and talk about what is done?
Question. No. Did you go and sign your mark to a piece of paper at the clerk s office

in this town, about the double-quicking, and the circumstances of it, in reference to
the dispute between Fleming and Poinier? Think of it.

Answer. I believe, since you come to talk, that Mr. Fleming did ask me if I knew who,
r if it was him, or who did it, and I told him I didn t know who did it.

Question. Then what took place ?

Answer. 1 didn t say anything about it; I didn t say I saw any man double-quick
him.

Question. Did you not make an affidavit about that thing? Did you not sign a piece
f paper and swear to it before the clerk of the court in this town, as you swore

to-day ?

Annver. Well, Mr. Fleming was talking to me about whether I knew any thing about

it; I told him
&quot;No;&quot;

that I didn t see anybody double-quick him.

Question. Where did Mr. Fleming see you ?

Answer. Dowrn here at his office.

Question. What was done when yon told him you did not know anything about it ?

Ansicer.
&quot;Well,&quot; says he, &quot;there was an argument about it

j&quot;

I think he said that much,
but I never went no further.

Question. You never went to the clerk s office, where somebody wrote a paper for yon,
to which you made your mark, and which you then swore to ? You do not recollect
that?

Ansicer. No, sir; I don t recollect that if I did it.

Question. Now let me read it to you, and see if you recollect it.

&quot; STATE OF SOUTH CAROLINA, Spartariburgh County :

&quot;Personally came Daniel Lipscomb, and made oath in due form of law, that he was
present at P. Q. Camp s on tho night that O. P. MeArthur was double-quicked. Depo
nent further testifies that on this night, (October 17, 1870,) Mr. McArtbur was arrested

by S. T. Poinier, and that Trial Justice Fleming did not either turn Mr. McArthur over
to the colored guard, nor exercise any control, whatever, on this night. Deponent
further testifies that on the day following the one on which McArthur was double-

qnieked, Trial Justice Fleming issued a State warrant against O. P. McArthur and others,
and that alter the prisoners were arrested on this warrant, Mr. Fleming took charge of
the prisoners and would not allow any one, white or black, to reply to the abusive lan

guage of the prisoners, saying that as they were now his prisoners, it was his duty to

protect them even from insult, and that he would do so.

his

&quot;DANIEL + LIPSCOMB.
mark.

&quot;Sworn to and subscribed before me this November 30th, 1870.

&quot;F. M. TRIMMIER, Clerk&quot;

Do you recollect that ?

Ajuncer, No, sir.

Question. Do you not recollect that Mr. Fleming got you to sign a paper?
Ansicer. Well, look here, I must study on the right of the case: Mr. Fleming did one

lay call me up there and he was looking at the paper and did write, but I don t recol
lect of swearing to it.

Question. You have not been sworn very often in your bfe as a witness ?

Answer. No, sir.

28 t
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Question. How often have you been a -witness ? Half a dozen times in your life F

Answer. Twice, I believe.

Question. If you had been called upon to put your mark to a paper, and the ofiicei

told you to hold up your hand and swear, or kiss the book and swear, would you not
recollect it ?

Answer. Yes, sir.

Question. Why do you not recollect this?
Answer. I am going to tell the truth

;
I am studying into the case. I think Mr.

Fleming did one day call me down to his office and write on a piece of paper and for
ine to witness it

;
that is all I know about it.

Question. You thought then you were witnessing a paper and not swearing to it ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you not hold up your hand ?

Answer. I don t think I did.

Question. Did you not kiss the book ?

Answer. No, sir : I didn t kiss no book.

Question. Do you recollect that Mr. Fleming or somebody that got up this paper
made you swear that McArthur was arrested by Poinier and not Fleming?

Answer. I don t think that, sir.

Question Did you ever know who arrested McArthur?
An&iver. I think Mr. Poinier did it. They started to do it; I didn t go with them,

because, as I told you, I couldn t hold up.

Question. Do you know anything about the fact that on the day after the one on
which McArthur was double-quicked, a State warrant was issued by Mr. Fleming
against McArthur; did you ever know anything about that ?

Answer. No, sir; I don t know anything about it.

Question. Did you ever swear to it ?

Answer. I swrore to it down here.

Question. But on this paper that you were called to swear to as a witness ?

Answer. I don t remember ft.

Question. What makes you think you were a witness to this paper about double-

quicking; did Mr. Fleming say he wanted you to witness it?

Answer. Yes, sir
;
he said to me about this way did I know anything about the

double-quicking? I told him no
;
I did not

; says I/the double-quicking is more than I

know
;
I went into the house as soon as I came to Mr. Camp s house

;
I went into the

kitchen and sat down.
Question. You told Mr. Fleming that ?

Answer. Yes, sir.

Question. Then what tlid Fleming say or do ?

Answer. I am mighty bothered up in that case; I know he wrote on a piece of

paper.
Question. What did he write ?

Answer. I don t know
;
I can t read nor write*

Question. What did he say he wrote ?

Answer. I think he said, as well as I can recollect, that there was a disputement
between him and Mr. Poinier, and that s as high as he said to me.

Question. Which did he say that he called you to do, to swear to that paper or to
witness it ?

Answer. I think ho wanted me to swear to it, if I don t make a mistake, but I have
been so forgetful since I have been knocked about that I can t recollect. If I lay my
hat down sometimes, I can t recollect it.

Question. You think you are probably mistaken, and probably he wanted yon to wit
ness it ?

Answer, Well, yes. I won t tell a lie on Mr. Poinier or Mr. Fleming, or any of them.

Question. But the trouble is that you can t recollect things.
Answer. Yes, sir. I won t tell lies about things.

By Mr. STEVENSON :

Question. When you say that Mr. Fleming wanted you to witness a paper, what d

you mean ?

Ansu er. That is all I can tell you.
Question. Did he want you to be a witness to it or to swear to it ?

Answer. He wrote on the paper, and he took me just under here and made a mark OK

it, but I don t know what it was.

Question. Do you mean he wranted you as a witness to prove it by f

Answer. Yes, sir
;
I expect that that is it.

&amp;gt;?

Question. Is that what you mean when you say witnessed ?

Answer. Yes, sir; I expect so.

Question. Two of these ir.&amp;lt;Mi who were whipped on Sunday night wore to be man
agers of the election ?
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Answer. Yes, sir; Mr. Champion and Clein Bowden. .

Question. On the Sunday night before the election this whipping took place ?

Answer. Yes, sir.

Question. How many managers must there be at the election ?

Answer. J don t know a thing about that.

Question. I low &quot;far was it to Cowpeus Furnace from, were you lived!
.Imnccr. Tliree miles.

Question. How far was it from where you lived to where the other election would

Kight miles.

Jncfitiou. It was eight miles from where they intended to liold the election, to Cow-
|&amp;gt;L

1LS ?

AnSIM . No, sir; from where they whipped me at my house, it was about three

quarters of a mile to Mr. Camp s, and about three miles from Mr. Camp s to Cowpens ;

it was just about the same distance. Wo are all neighbors there. It is about three
iailes to Cowpeus.

Question. But where was the Battle Ground where they were to hold the election?
Anwer. They were to hold the election at Mr. Camp s, but did hold it at the Battle

(J round. Mr. Camp s is the old election place for years.
Question. The judge was asking you would it not have been worse for the democrats

to have changed the voting place than it would have been for the republicans. Have
the democrats generally in that neighborhood horses or mules to ride?
Answer. Some have horses and some have mules.

Question. Have they generally horses or mules ?

Answer. Yes, sir; pretty much mules.

Question. How is it with the republicans, the colored folk?
Answer. I don t know. One colored man has

;
let me see

;
Arthur Bouner had a lit tie

stud horse.

By Mr. VAX TRUMP :

Question.. How do these colored people that have one-horse places get along without
a horse 1

Answer. The master furnishes the stock. There is not a colored man since I came
away has a mule around there.

Question. The colored people walk to the election and the democrats ride ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you help to clear off that farm ?

Answer. Yes, sir
;
I cleared up nine acres and have six for corn. It was a coaling

ground, and they cut it down and then fenced it in. Some people lived there before I did.

After he came up here and saw me, he told me to come out and he would give me a
chance and give me that place.

Question. How about the old time ?

Answer. The slave time ?

Question. Yes.
Answer. Oh, I cut that down and cleared that all -up smack long ago. This was the

piece he bought from Mr. Camp.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 7, 1871.

JOHN LEWIS (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live ?

Answer. At Colonel Sam Snoddy s.

Question. How far is Colonel Snoddy s from this town ?

Answer. Twelve miles.

Question. How long have you lived with him T

Answer. 1 have been with him two years and started on a third
;
this yaar will make

niy third year when it is done.

Question. Were you raised in this county T

Answer. No, sir.

Question. Where were you raised ?

Answer. In Alabama. The first part of the war I was in the army with my master
;

:i8 we had some horses up here recruiting by Mr. Snoddy s I took the stock there and
stopped, and that is the way I got there. Alter the surrender I stopped there.

Question . What are you doing now.
Answer. Tenuing crop.

Question. For Mr. Snoddy or for yourself?
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Answer. .Tending for myself, but working on shares.

Question. Have you had any trouble up there ?

Ansicer. Yes, sir. I had a whipping.
Question. When?
Answer. Monday night, three weeks ago.
Question. Go on and tell us all about that.

Answer. They came to my door and they said, &quot;Hey!&quot; I was asleep. They called,
&quot;

Hey, hey !&quot; My wife says,
&quot;

Lewis, listen.&quot; I says,
&quot; Listen at what ?&quot; I jumped right

up quick; she says,
&quot; Listen

;
don t you hear the men around your house ?&quot; &quot;What

are you doing there?&quot; I says; and they said,
&quot; By Christ, come out; I will show you

what I am doing.&quot; There is a, hole right at the bed, and I got up and sat on the bed,

and they said, Open the door, Lewis
;&quot;

and I spoke and said,
&quot; What do you want ;

&amp;lt;lo you want to whip me ? I have done nothing to be whipped ;
I have not been long

hereabouts in the country.&quot; He says, &quot;By Christ, open the door
;
I will tell you, by Christ,

-what I am to whip yon for.&quot; I hung down my head and studied, and said,
&quot; I have done

nothing to be whipped for; and I don t think I can open the door.&quot; My wife jumped up
to open the door

; they said,
&quot;

Open the door, Adeline
;&quot;

that washer name. They said,
&quot;

Lewis, you get up and come out.&quot; I was standing right in the middle of the^ floor
;

I stood there some time. &quot; Arn t you going to come out here ?&quot; says he. I says,
&quot; I have

done nothing to be whipped for
;
what do you want to whip me for ?&quot; After so long

a time I went to the door. He says,
&quot; Come out, by Christ, among your friends.&quot; I said,

&quot; It don t look much like friends to me to come to beat me. Says he,
&quot; By Christ, com

out. Then one come running right up to me, a great big fellow, and I stepped back in

the house, and as I stepped back he got back too, and he says,
&quot; By Christ, come out.&quot;

I went to the door and stepped down on the step ;
he says, &quot;Come down on the ground,

by Christ, among your friends !&quot; I says,
&quot; I can do that and let the trouble be over with :

short or long, let it be over with,&quot; and out on the ground I went. Says he,
&quot; How did

you vote ?&quot; I says,
&quot; I voted the radical ticket.&quot;

&quot; You has, sir ?&quot; &quot;he says. I says,
sir.&quot; &quot;Well, by Christ,&quot; says he, &quot;Ain t you had no instruction t

&quot; I says, &quot;I

eau t read, and I can t write, and I can t much more than spell.&quot;

&quot;

By Christ,&quot; says he,
&quot;hash up; if you don t you go dead.&quot; I says, &quot;You asked me a question.&quot; He says,
&quot;Don t you say another word or you will go -dead.&quot; I says, &quot;You asked me a ques
tion, and I will answer you some way or another,&quot; and so I says,

&quot; I can t read, and I

ean t write, and can t much more than spell.&quot;
I says,

&quot; How can a black man get along
without there is some white gentlemen or other with them ? WT

e go by instructions^

He says,
&quot;

Well, sir, are you going to get up in the morning to see to your crop, and go
to work ?&quot; I says,

&quot; Just as quick as I get my breakfast I aha going.&quot; He says,
&quot; Is you ,

tending to your crop ? &quot; I says,
&quot;

Yes, I am.&quot; He says,
&quot; Is there any grass in your crop ?

I says, &quot;Yes, a little; according to the chances, I had a little grass there.&quot; He says,
&quot; By Christ, you have got to tend to the crop.&quot; I says,

&quot; I am tending to it.&quot; I says,
&quot; When I get out of corn and out of meat both, and anybody has got corn and meat, I

jump out and work for a bushel of corn and a piece of meat, and work until I get it.

1 make something.&quot; That is what I told them. He says,
&quot; By Christ, you can get a

piece with us.&quot; I says,
&quot; What do you want to whip me for ? I have done nothing.&quot;

&quot; Come out in the
road,&quot;

he says. I stopped and studied and hung down niy head. &quot;

I

can t study up nothing,&quot; I said,
&quot; for what you ought to whip me.&quot; They said,

&quot; You
didn t think about this when you voted the radical ticket.&quot; One of them threw a

pistol right up here under my chin, and one grabbed me by the sleeve, and he says,
&quot;You must come.&quot; I says, &quot;I can come without holding, I reckon, but it is mighty
hard to take a whipping for nothing ;

the gentleman on the plantation has no out with
me yet, and he says I am a good hand

;
and he gives me a good face, and I am obliged

to believe it, I reckon, and anybody that .wants to know whether I am a good hand or
not needs no more than to go and look at my crop.&quot; He says,

&quot; Hush up, by Christ ;

don t speak another word
;&quot;

I says,
&quot; I can t hush

;&quot;

he says,
&quot; Get in the road and march,&quot;

and in the road I went. They took me up the road pretty near to the edge of the
woods

;
I can go to the spot now. Says he,

&quot; Off with your&quot;shirt.&quot; I says,
&quot; What do

you all want to whip me for; what have I done?&quot;
&quot;

By Christ,&quot; he says, &quot;off with
your shirt

;
if you don t you shall go dead. We come from Manassas grave-yard ;

and
by Christ we want to get back to our grave-yard and cover up before day, by Christ.&quot;

I says,
&quot; I can t help that.&quot; He says,

&quot; Off with your shirt, or you go dead.&quot; I
mv fthirt, off. Tho nnp, tnlkimr tn TYIM savs. &quot; Ymi inn at, hit, liim fnrtv &quot; thp. nthp

dropped down. He says,
&quot; By Christ, don t you get up until we get done with you.&quot;
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They set to work 011 mo and bit me teii or fifteen licks pretty keen, and I raised up.
&quot; Got down,&quot; he says;

&quot; if you ever raise up again you ll go dead before we quit you.&quot;

Down I went again, and I staid down until they got done whipping me. Says he,

&quot;Now, by Christ, you must promise you will vote the democratic ticket.&quot; I says,
&quot; I

don t know how I will vote
;

it looks hard when a body thinks this way and that way
to take a beating ; I don t know how I am going to vote.&quot;

&quot; You must promise to
vote the democratic ticket, or you go dead before we leave you,&quot; he says. Then I

studied and studied. They gathered right close up around me. &quot;

Come, out with it

come, out With it, by Christ.&quot; Then I says, &quot;Yes, sir, I reckon so.&quot;
&quot;Well,&quot; he saya,

&quot;

by Christ, you ve got to go better than that
;
if you do not, by Christ, you must go

dead.&quot; I says,
&quot;

Yes, sir.&quot; Well, after I told them that, tfyey said,
&quot; By Christ, now get

up and put on your shirt.&quot; I said,
&quot;

Yes, sir
;&quot;

I started oif with my shirt in my hand.
&quot;Put it on, JL&amp;gt;y*Christ,&quot; says he. I says,

&quot; I want to get to the house and rub where
you whipped me and fix

up.&quot;
He says,

&quot; By Christ, if you don t put on that shirt again,
right now, you will never get back to your little log cabin, I think.&quot; I stopped and
studied, and had to put on my shirt. &quot;

Now,&quot; he says,
&quot;

by Christ, you go ;
we are

done with you, Lewis
;
I know&quot;, Lewis, you are tired, rest yourself; but never let this

get out
;
for if you do you must go dead

;
if you let it get out you must go dead for it

all
;
I will come back.&quot; I says,

&quot;

Yes,&quot; and back I went to my house, and oif they went.
Question. Is that all of it?

Answer. Yes, sir
;
that is all.

Question. How many men were there?
Answer. As nigh as I could see or guess at it, for I was aiming to count them, but

thej hit me so hard I could not count ;
but as I could guess there was about twenty-

live of them.

Question. Were they on horseback ?

Answer. Yes, sir
;
the horses were up in the woods.

Question. How were they armed?
Ansicer. They had six-shooters.

Question. How were they dressed?
Ansicer. In black, and had I could not tell what sort of fixing about the head. They

had horns and one thing and another; and dressed in great long black gowns reaching
clear down to the feet

;
I noticed that good. The head and faces, I can t tell how they

were fixed, they were so curious.

Question. Did you know any of them ?

Answer. No, sir.

Question. You cannot tell who they are ?

Answer. No, sir.

Question. Did you recognize any of them?
Answer. No, sir. If I had been in this country as long as the balance of them, I

would have told some of them, I guess ;
but I had not been long, and had not been

acquainted with the folks.

Question. What was the name of your Alabama master?
Answer. Robert McGarry.
Question. Was he in the army ?

Ansicer. Yes, sir; a first lieutenant.

Question. Have you staid down there since that time at your home?
Answer. Yes, sir&quot;;

I am still staying there yet.

Question. Have you felt afraid since that ?

Answe) . Not a bit.

Question. Did they say anything about coming back and visiting you?
Answer. They said they allowed to come back if I let this get out about their whip

ping me, and make mo go dead.

Question. You are not afraid since ?

Answer. No, sir; I am not afraid a bit. They never scared me. I heard tell of them
a heap before they came. They never scared me when they came and I have never
been scared since.

Question. Have there been any others whipped in your neighborhood?
Answer. Yes, sir

;
here is Buck Jameson down here they whipped within three or

four hundred yards of me
;
that was the same night. They went right from my house

straight to his house and took him right up. There was not more than half an hour
difference in the whippings.

By Mr. STEVENSOX :

Question. You say you were not scared; are you not afraid they will come back and
whip you again ?

Answer. No, sir; I am not afraid.

Question. Do not you think they will ?

Answer. I know this much : J know that I have done nothing for them to come back
and whip mo.
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Question. You had done nothing &quot;before?

Answer. I did not do nothing, but if they coine and whip mo again they will just
overpower me like they did : I can just let them whip, there is no use to be afraid
about it.

Question. Do yon sleep in your house?
Answer. Yes, sir; I just go on and take it, as it comes. I hold that if they kill mo

they kill ino on a wrong thing.
Question. How old are you ?

Answer. Going on twenty-three years. *

Question. Did you know any of the voices ?

Answer. No, sir
; they talked so curious.

Question. How curious ?

Answer. Well, just like they talked about the Manassas grave-yard.
Question. Do you mean in a deep tone of voice f

Ansicer. Yes, sir
; deep voices.

Question. Was it deep down?
Answer. Yes, sir

; deep voices.

Question. Like it came from the grave ?

Answer. Yes, sir
;
with a deep-down voice.

Question. Did they go over that oath every time they spoke T .

Answer. Pretty nearly every time he went over that oath.

Question. Was one man acting as spokesman ?

Answer. One man did the talking. The balance stood around and did not talk.

(Question. What did they whip you with?
Answer. Peach-tree hickories.

Question. Peach-tree switches ?

Answer. Yes, sir
;
limbs.

Question. By hickory you mean any limb.or switch?
Answer. Yes, sir; I call that a hickory.
Question. Where did they get the switches ?

Answer. Right off the tree at the house
;
at the corner of the garden. There is the

sign where they broke them, and there is the hickories they wore on me, without the
colored children picked them up.

Question. Are the other colored people afraid ?

Answer. Some say they are, and some say they are not.

Question. Are any of them sleeping out ?

Answer. Not that I know of, not close around me:

Question. Are not you afraid they will kill you ?

Answer. No, sir; I know one thing: when they kill me I will be dead.

Question. You do not seem to put a very high price on your life?

Answer. I just know that if they overpower me I can t help it.

Question. Were you under fire in the army ?

Answer. No, sir
;
I just went to wait on my master.

Question. You did not go into battle ?

Answer. No, sir.

Question. Suppose you vote the radical ticket next time?
Answer. I will vote just as I did at first. They will whip me for it anyhow, but I

will vote again.
Question. Are you not afraid they will come and kill you next time?
Anstcer. I can t help it.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. This one man seemed to be not only pretty familiar with you, but he knew
the first name of your wife

;
were you surprised at that?

Answei*. I was a little surprised at his knowing my wife. He called her Adeline.

Question. Where did you marry her?
Answer. There at Sam Snoddy s, right in the house next to the garden ; right in the

. corner opposite the garden.
Question. There were about twenty or twenty-five of them, you said ?

Answer*. Yes, sir.

, Question. You said you could not estimate them because they were whipping you so.

S I take it from all that you said of the conversation between you and this man, who
I

knew your name and the name of your wife, that you had a good long while to count
them, if you wanted to, before they commenced whipping you.

Anstcer. I just asked them what they were whipping me for.

Question. Were you looking around?
Answer. I was doing all the looking around I could, but I could not make out how

many there were, or whose voice it was.

Question. Could not you catch how many there were ?
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Answer. This man was right up before me in this way ; right up before my face, and
I was looking all around, but I could not tell one in the bunch.

Question. Have you detailed the conversation just as it occurred between you and
ihftt man ?

Answer. Yes, sir; just as that man and me talked, I gave it right here.

Question. Did that man, in that conversation, use the term &quot;

by Christ &quot; about fifty
times ?

Ansicer. Yes, sir. I do not know but ho come over it more than that. He says, &quot;By

Answer. Yes, sir.

Question. Was there no other oath sworn there f

Answer. No sir, none of them ever cursed except to come over that
&quot;by Christ,&quot; as I

come over it. None of them ever cursed except that, and that was by just one man.

Question. There was nothing said as to the reason for which they came to see you
except that you had voted the radical ticket ?

Answer. Yes, sir; and they talked about my crop.

Question. How long have you been living there at Sam Snoddy s ?

Answer. Two years last Christmas, now going on three years.

Question. You are from Alabama ?

Ansiccr. Yes, sir.

Question. Was there any dispute between you, as an Alabama colored man, and some
of these South Carolina colored men ?

Answer. No, sir
;
no trouble.

Question. Do not you colored men have any difficulties at all?

Answer. No, sir.

Question. Never?
Answer. We have some little crosses sometimes. We had some right there together,

sometimes.

Question. Have you had any little crosses with these South Corolina negroes ?

Answer. Yes, sir.

Question. When ?

Ansiver. Let me see how many Sundays it has been
;
I cannot tell how many, but it

has been three or four Sundays ago. We went out to a meeting
Question. A religious or a political meeting ?

Answer. We went out and there was one black fellow on the plantation ; you
could not say he was a preacher, but ho would just sing among us and hold prayer meet
ings; his name was Aleck; he stayed to Mr. Richardson s last year. At a corn-

chucking we had that dispute, about three or four Sundays ago. I cannot recollect
how long it has been. Ho says, &quot;All you Sam Snoddy s niggers&quot;

Question. State, upon your oath, whether this was before or after this Ku-Klnx
visit ?

Answer. It was before this disputement took place.

Question. WT
hich was first your dispute with this negro or the Ku-Klux coming to

you ?

Answer. My dispute was first. It was Sunday, about 12 o clock, and then on Monday
night these men came.

Question. Go on.

Ansteer. This black fellow said, &quot;You niggers on Sam Snoddy s plantation have been
boasting about me at the corn-shucking about the way I wrestle,&quot; and he talked, and I

says, &quot;Aleck, I got no business about you ;&quot;

I says, &quot;When I get mad I come to you,
Aleck, and let you know about it, and I will not toot around

you,&quot; and Aleck says, he says,
&quot;

I am done with it
;&quot;
and I says, &quot;I am done with it

too,&quot; and he just vanished right
off from there, and he went one way and I went the other. I went home and he went
off. Him and me went one road. The road went by where he staid. I passed the
road about half a uiilo the other side of his house, and he went like he was going home,
straight up the road

;
and I went my road home

;
and then Monday night these men

came on me.

Question. Is that all the trouble you had with the colored men ?

Answer. That is all.

SPARTAXBURGII, SOUTH CAROLINA, July 7, 1871.

WILLIS BUTLER (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live ?

Answer. At Colonel Sam Snoddy s.
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Question. What do you do there ?

Answer. Farm, sir.

Question. Do you rent land ?

Answer. Yes, sir.

Question. How much land have you rented?
Answer. I reckon I have got about twenty-seven acres.

Question. How long have you lived there?
Answer. I went there last year.

Question. Where were you raised ?

Answer. I was raised here in Spartanburgh ; Mr. Jase Hawkins raised me until I watt

fifteen and then Miss Nancy Thompson bought me.

Question. Have the Ku-Klux troubled you any ?

Answer. Yes, sir.

Question. When?
Answer. Last month, not three weeks ago.

Question. Go on and tell us all about it?

Answer. They came along and called me up when I was in bed asleep. I got up and.

went out of the door. By the time I went out of the door, they presented pistols in

my face and told me I was not attending to my crop good. I told them I was. They
said I was not. They asked me if I voted. I told him, no, sir

;
I never voted. He

asked me what was the reason I was not at the election. I told him because I was
tight the morning of the election. He says to me, what would you have voted if you
had gone. I told him I would have voted the radical ticket because I was done sworn
in. He took me by the arm and told me to come and take a walk with him. I walked
a little piece, about a hundred yards, and he told me he was obliged to give me a few,
and he hit me fifteen pretty keen, pretty hard. Then he told me to go on back to the
house and not say nothing about it and go to bed.

Question. How often did they strike you ?

Answer. They struck me fifteen licks.

Question. How many persons were there ?

Answer. Only six or seven.

Question. How were they dressed ?

Answer. I never saw men dressed like them before. They had some kind of false

faces over their faces so that I could not tell who they were, and they had horns on
their heads.

Question. Had they any arms ?

Answer. They had pistols. One of them had a double-barrel shot-gun. It looked BO ,

to me in the night. He had a gun.
Question. Was this the only time you were ever visited by them ?

Answer. Yes, sir
;
I never was visited before.

Question. Have there been any other persons in that neighborhood visited by tho
Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir
;
I know three more.

Question. What three ?

Answer. Jim Snoddy, Bob Drummon, and Caleb Tucker; but they are not in Beech
Spring Township. They are fiye or six miles off.

Question. Was it before you were whipped or afterward that they were whipped ?

Answer. One of them, Jim Snoddy, was whipped before I was. I have understood
that the other two were whipped since I was whipped.

Question. Is that the whole story about your whipping ?

Answer. That is all I can tell about my whipping.
Question. Have you been afraid since that time of being whipped again ?

Answer. No, sir; I am not afraid. I have done nothing for them to whip me for.

Question. When you say you are not afraid of them, do you mean that you do not
fear them, or that you do not believe that they will come again ?

Answer. I am not afraid of them. I am not thinking about them. I do not know
whether they will come any more or not.

By Mr. STEVENSON :

Question. If there was another election would you be afraid to vote the radical ticket!
Answer. No, sir; I never expect to be afraid.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 7, 1871.

I ALBERRY BONNER (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you live in this county ?

Answer. Yes, sir.
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Question. How far from town ?

Anncer. About twenty-one or twenty-two miles.

Question. In what township ?

Answer. I most forget in what township it is in now.

Question. What do you do&quot;there ?

Answer. I farm.

Question. On whoso land I

Answer. Mr. Lemon s land.

(Question. Have you rented it ?

Answer. Yes, sir.

Question. How much?
Answer. About twenty-five acres.

Question. Have you a family there ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have you had any trouble with the Ku-Klux down there?
Answer. Yes, sir.

Question. Tell us what it was and when it happened.
Answer. It happened about the last of February. They came to my house on Satur

day night. They came running in, staving against the door, and said. &quot; Come out
;

come out : come out, God damn
you,&quot;

I flung out of bed
; hy that time they had the

door bursted down, and I went out among them, and they asked me, &quot;Did you vote
the radical ticket ?&quot; I said I did. He said, &quot;God damn you, what did you do that
fort&quot; Then they wheeled me and jerked a handkerchief out and tied it around my
face and told me to sit down. I sat down. They went in and searched the house,

They drove me out before them up to the old field, and kicked me along the way.
When they got mo up to the old field, away up there, they told me to draw my shirt,
that they had taken me far enough. I took off my shirt

; they jerked my pants off,

and all got hickories, some seven or eight of them, and let in on me to whip me that
was up on the hill. Then they threw me down and whipped me down a while, and
then wheeled me over and whipped me there a while, and then raised me and beatme until

they had got satisfaction; and then told me to run; and then they whaled me again aa

long as they could keep up with me
;
and I left them then.

Question. Did they say anything more to you after you got out of the old field?

Answer. No, sir
; only they shot off their pistols.

Question. But when they took you out to whip you, what did they say it was fort
Answer. For voting the radical ticket.

Question. Was that when you left the house ?

Answer. Yes, sir; after I left the house. They said it was because I had voted the
radical ticket.

(Question. Had you taken any part in politics there?
Ansicer. No, sir.

Question. Can you read or write ?

Answer. No, sir.

(Question. Did you know any of these men ? %
Answer. There was one man I knew..
Question. Who was he ?

Ansiver. Israel Champion.
Question. Where does he live ?

Answer. At Mr. Camp s.

Question. What is he
;

is ho a laboring man, or farming ?

Answer. Farming.
Question. Is this all you know about their operations there?
Answer. That is all they did to me.

Question. Were there any others whipped there ?

Answer. Not at my place.
Question. Is this Champion you speak of the only man you did know ?

Answer. Yes, sir.

Question. How many persons were there altogether ?

Ansuier. About six or seven.

Question. Were they disguised?
Answer. Yes, sir

;
all but one or two of them looked like they had little veils or some

thing over their faces.

Question. How was it with Champion ?

Anncer. Something was tied over his face.

Question. How did you know him ?

Answer. I knew him by his talk, and by the way he was doing. I knew him very
well.

Question. Had you been acquainted with him?
Answer. Yes, sir

; been with him every day ;
had worked right with him. They would

blindfold me and I would take the handkerchief off and see them.



412 CONDITION OF AFFAIRS IN THE SOUTHERN STATES.

Question. Do you know of any church being torn clown in that neighborhood T

Answer. Yes, sir
;
a church was torn down.

Question. Who did it ?

Answer. I do not know. *

Question. &quot;Was it in the night or day time?
Ansivcr. I do not know when it was torn down. It was torn down, for we saw it.

Question. Who did it belong to ?

Answer. The colored people put it up. A white man gave a lease of it on his land.

Question. Was it the colored people who tore it down ?

Answer. I do not know who tore it down.
Question. Was it the church you attended?
Answer. Yes, sir.

Question. Did that excite any remark there in the neighborhood ?

Answer. No, sir
;
not very much. They didn t know who tore it down. They just

allowed that the Ku-Klux had torn it down.

Question. You have no knowledge which will enable you to say who tore it down, or

why it was torn down ?

Answer. No, sir.

Question. Have you told us all you know about this visit to you and what they did
to you ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have you had any quarrel in that neighborhood that would account for

this visit to you ?

Answer. No, sir
;
I am not a quarrelsome man and have had no quarrel.

Question. Have you lived at home ever since ?

Answer. Yes, sir
;
in the same place.

Question. Have you slept at home ?

Answei . Yes, sir; ever since that night. I have made myself easy since that.

Question. Why did you not before that ?

Answer. Because they were all around there and they had beat so many nearly to

death, and I thought they would close on me.

Question. Have many been beaten there?
Answei . Yes, sir

;
a good many of them were beaten, so that they have gone to Char

lotte. They beat Matt. Huskie so bad he could not travel.

Question. Who else ?

Answer. Several others they beat are here now.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You do not know the township you live in ?

Answer. No, sir.

Question. Dq you know the name of the county?
Answer. Spartanburgh, I believe.

Question. Are you sure it is Spartanburgh ?

Answer. Yes, sir. f
Question. What State is it ?

Answei . South Carolina.

Question. Is it South Carolina or North Carolina ?

Answer. South Carolina.

Question. In what direction is your place from here ?

Answer. I live I do not know whether you know where Mr. Camp lives,

Question. Is it north or south, or east or west, from here ?

Answei . It is north from here, I think.

Question. Is it near this battle-ground of Cowpens?
Answei . Yes, sir

;
it is below that, about three miles from there.

Question. Is that a pretty wild country up there ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is it a mountain country ?

Answer. Yes, sir
; pretty hilly.

Question. Are the people generally poor that live up there?
Answer. Some of them are.

Question. There are not many white persons well-off there ?

Answer. Not many.
Question. A pretty wild, drinking sort of a place ?

Answer. Yes, sir
;
some drink and some do not. Some are very wild.

Question. Yfou knew Israel Champion, who was one of these men. Is he a relation of
Buster Champion, (William M. Champion)?
.Answer. I think he is some kin. I do not know.
Question. Plow far- do you live from. Buster ?

.Answer. About five miles.

Question. Do you know him ?
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Answer. Yes, srr.

OMrx//o?;. WMS ho anionsjc you W-u-k people there a great deal f

Answer. He was right suiaM.

Question. Does In- at tend lh .- Union League?
Answer. Yes. sir.

Question. You have a Loyal League there ?

Answer. Yes, sir. i

Question. How often do you meet I

Answer. We did meet every two weeks, but not now.

Question. Do you know of any colored militia company being formed at Quinn s and
armed there?

Answer. I heard of it. I was not out myself.
Question. Were you a member ?

Answer. Yes, sir.

Question. You have met there with them ?

Answer. Yes, sir
;
I have been out.

Question. Did you hold your Loyal Leagues and your military gathering at the same
time?
Answer. Yes, sir.

Question. Have you guns there ?

Answer. I do not know whether the guns are there now or not. They were to get

guns.
Question. Hayo you got a gun yet ?

Ansicer. No, sir.

Question. Did not Governor Scott send you up ninety-six Winchester rifles ?

Answer. I heard they were to be there, but they got tip that row and it broke it up.
Question. Did you not hear that they were there afterward ?

Answer. No, sir
;
I heard they were here at town.

Question. Does not this man, Buster Champion, live with a colored woman ?

Answer. No, sir.

Question. Is not that well understood there?
Answer. No, sir

;
I do not think he does. I never heard it. If it is BO, it is more than

know.
Question. Where does Israel Champion live?

Ansicer. At Sol. Camp s.

Question. With him or near him ?

Answer. Ho lives right there on the place, within fifty yards of his house.

Question. You say that when they first got the door down and you went out, the first

thing they said was, one asked, had you voted the radical ticket ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who said that ?

Answer. That was Champion.
Question. Afterward, when the chairman asked you about that thing, you said that

after they left there they told you they were going to whip you because you had voted
the radical ticket?
Answer. Yes, sir.

Question. Why did you not think of that before ? Why did not you think of that

yourself, that they had whipped you because you had voted the radical ticket ? Had
you forgotten that ?

Answer. I expect I did.

Question. They did not tell you when they asked you whether you had voted the

radical ticket that they were going to whip you because you had voted the radical

Ticket. ,

Answer. No, sir

Question. But it was after you got up in the field ?

Answer. Yes, sir.

Question. What does William II. Champion do when he meets you in the Union

League f Does he tell you what you are entitled to, and what you ought to have, and I

what you ought to do ?

Answer. Y
T

es, sir.

Question. Has he ever told you, in your hearing, that you ought to stay on the land
where you are because you are entitled to a homestead in it ?

Ansicer. Yes, sir. ,

Question. He has told you that, and to stick to it, and that even after your leases

were out you were entitled to stay there ?

Answei . No, sir
;
I do not think he told us we were entitled to stay.

Question. What did ho say ?

Ansu cr. He told ail you said but that.

Question. He may have told you more than that ?

Answer. That is what I understood him to say just what you did say.
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Question. Did he not tell you that you were entitled to the land you were
living on ?

Answer. No, sir; he did not say anything about the land, though he. was reading it

over in a paper, and I may have misunderstood.

Question. Was he reading the law to you?
Ansiver. Yes, sir.

Question. What sort of a book was it? r

Answer. It vras a big book. ^

Question. How did he read from the book ?

Answer. I can t exactly tell myself just now, for I couldn t go over it like he did.

Question. What did he tell you you were organized into military companies HE T

Ansiver. He did not say, as l recollect.

Question. When you entered into this Loyal League did you take an oath T

Ansiver. Yes, sir.

Question. A pretty hard oath I

Answer. Yes, sir.

Question. A solemn one ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did they make you hold up your hand or kiss the hook?
Ansiver. Hold up the hand.

Question. Who swore you in ?

Answer. Mr. Camp.
Question. A white man ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you recollect what the oath was ?

Ansiver. I do not know as I do now.

Question. Did it make you swear that you would vote the republican ticket f

Answer. Yes, sir, that is so.

Question. Did it make you swear you would do your dealing with good republicans ?

Answer. Yes, sir.

Question. It made you swear to vote the republican ticket, no difference who was on it ?

Answer. Yes, sir.

Question. And you think yon ought to continue to do it, because you did swear it ?

Answer. Yes, sir.

Question. You feel as if you were bound to do it ?

Answer. Yes, sir.

Question. You took the oath as an honest man, and want to keep it as an honest
man ?

Answer. Yes, sir.

Question. No difference whether the question benefits the country or not, you are
bound to vote for a republican, and never for a democrat?
Answer. Yes, sir, that is what I think.

Question. And that oath was administered to you by a white man ?

Answer. Yes, sir.

Question. Has it never been talked in this lodge or League as to what you were to do
aa soldiers ?

Answer,, No, sir
;
I do not know

; well, that if anything would happen we should be

ready.
Question. What was talked about as likely to happen ?

Answer. We did not know what. Men might get into a row in some way, and at a
minute s warning we should go.

Question. These men did not instruct you that the danger was that you would get
&quot;

into a row whenever you were armed ?

Answer. No, sir.

Question. They did not tell you that the best way in the world to get into a row was
to have arms ?

Answer. No, sir.

Question. That League is kept up yet ?

Ansicer. No, sir
;

it is broken up.
Question. What broke it up I

Answer. The Ku-Klux got into snch a way that they could not meet. They got to

riding so that we just had to stop it. We were not safe at all.

Question. You never mustered ?

Answer. No, sir.

Question. How many companies were raised up there ?

Answer. There was about sixty men.
Question. In that one company ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. The colored people are not so many np there as in other parts of the coun
try ?

Answer. No, sir.
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Question. It took about all the colored people there to make that company ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you not know that it was not a full company ;
do you know how many

it takes to make a company ?

Answer. About a hundred, I think.

Question. Who was captain of that company ?

Answer. I do not know. They said Mr. Camp was going to be captain.

By Mr. STEVENSON :

Question. When was that Union League formed?
Answer. That was away about a year ago.
Question. Was it not before the presidential election in 1868 ?

Answer. Yes, sir.

Question. When did the Ku-Klux begin to ride in that neighborhood?
Answer. It has been nearly a year ago. It will soon bo a year. Next month will be

year since they commenced riding there.

Question. Before the last election ?

Answer. Yes, sir.

Question. How did Mr. Champion happen to be telling you anything about your rights
to land ?

Answer. We were in the League. He told us all to hold on
;
that the times would be

better for us after a while
;
that all thejjolored people would get land

;
to hold on and

make ourselves easy and not have anything&quot; (Said out of the way, and get along the
best we could, and all would work right after a while

;
to attend the Union League as

usual, and to come out whenever they called for us.

Question. How did they expect to get land?
Answer. Ho did not explain exactly how we would get it, but we would all know;

we would get news now and then
;
we would know better about it hereafter.

Question. Was anything said to you, in your League, about each man getting forty
acres of land and a mule ?

Answer. I never heard that. I have heard of its being said. I heard some colored

people say they had heard it. We were all so busy we could not all attend it,

jind some would miss
; they heard that, and they would tell me when they came away.

Question. WT
hat was it that they told you ?

Answer. They said we would get land and a mule; that they had heard that at the
?.league to-day, like the League was to-day.

Question. That they had heard it there I

Ansicer. Yes, sir.

Question. Who.did they hear say so ?

Answer. They did not say. I allowed that they heard him say so.

Question. Was there any talk there about taking your land away from you that yon
were then tending, and driving you off, if you did not vote the democratic ticket?

Ansicer. No, sir. I did hear of some talk about that, but I never heard it. /

Question. Was that what Mr. Champion was reading the law about?
Answer. Yes, sir, I think it was.

Question. Did he read it out of a big book with a leather back ?

Answer. Yes, sir.

Question. Something about the rights of tenants to land ?

Answer. Yes, sir.

Question. He was not giving you his opinion, but reading the law ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was that the way you understood it ? t

Answer. Yes, sir.

Question. Was this oath you took in the League read to you out of a book T

Answer. Yes, sir.

Question. So that whatever is in it w.as in that book ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you mean to say they swore you to vote for every one on the republican
ticket, whether he was a good or bad man ?

Answer. They did not say whether they would vote for him whether he was good or

bad.

Question. Was anything said about voting any ticket ?

Answer. The oath was to vote for all loyal men.

Question. Was there anything about supporting the Constitution and laws ?

Answer. Yes, sir.

Question. And to vote for loyal men ?

Answer. Yes, air.

Question. You understood that to mean voting the radical ticket ?

Answer. Yes, sir.

Question. Are not the democrats loyal ?
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Answer. I do iiofc know whether they are or not.

Question. Do you not think they were ?

Answer. I did not know whether they were or not.

Question. Anyhow, you thought if you voted loyal you would have to vote the repab-
)i*an ticket ?

Answer. Yes, sir.

Question. Docs this man Champion own land there ?

Answer. No, sir.

Question. What is his business ?

Answer. He is a farmer farming rented land.

SPARTANBURGII, SOUTH CAROLINA, July 8, 1S71.

Hon. JAMES CHESNUT sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. In what part of the State, General Chesnut, do you reside ?

Answer. I reside within two or three miles of Camden, Kershaw County, South
Carolina.

Question. You are, I believe, a native of this State ?

Answer. Yes, sir
;
of that district or county.

Question. The resolution under which this committee is acting requires us to exam
ine into the manner in which the laws are executed in this State, and the security of

life, person, and property within the limits of the State. As I have no knowledge of
the specific matter to which you are expected to testify, I put the general question,

inking you for such information as you can give us on those points : first, as to the

efficiency with which the laws are executed in this State; second, as to the security
&quot;jf life, person, and property.

Answer. In relation to the execution of the laws of the State, so far as my information

zoes, I think it depends very much on the locality. In some parts of the State the
laws have not been more than ordinarily violated. In others I think they have been.
In the region in which I live, and of which I can speak of my own knowledge, th^
execution of the laws in the main has been very good, with some exceptions. As to the

security of life and property, I would make the same observation
;

so far as life is

concerned, it is not so secure by any means as it was before the war in relation to
the security of property, far lees so, arising undoubtedly from the condition of affairs

in this State.

.Question. When you speak of life being less secure than before the war, please state

whether you refer to cases of individual violence arising in contests between individuals
as being more numerous, or whether there is anything like an organized resistance to
the laws ?

Answer. I will speak as to both. I think, in relation to all that class of cases, such as
assaults and batteries, sometimes homicides, the condition of affairs in South Carolinahas
increased the number very largely over what it was before the war, because at that time
our people were proverbial for being law-abiding citizens. I think that that increase
has been owing entirely to the political condition of affairs in this State, arising, I think,
from this : There is a deep dissatisfaction, undoubtedly, in the hearts of the people of
this State. The legislature, the government of this State, has been very bad, as is

notorious. The people having been accustomed heretofore to a well-ordered civil gov
ernment, and certainly to self-government, suddenly found themselves in a condition
where their whole system, social and political, was subverted, and this government-
put over them and exercised without intelligence and without integrity. I think I

may safely say that under my oath, because that is notorious to friend and foe. That
is the main cause which has produced that discontent in the State. It is the State

government ;
and I think it can be remedied only by an approach, at least, to a good,

honest, and intelligent government. That being done, I am quite satisfied that the
condition of the State will improve vastly. Now, sir, I think you asked me also in.

relation to these matters of violence if I had an opinion as to organized resistance to
the laws. I would say, Mr. Chairman, in beginning, that personally I have no knowl
edge of any organized body in opposition to the laws of this State. I believe that
associations do exist partially in the State. I believe that those associations are local

and limited. I say that, from my knowledge, or from assured knowledge, my earnest
belief is that no such bodies exist in the country where I reside, for if they &quot;did I am
sure I would know it. I firmly believe, sir because I live in a very peaceful part
of the State, and we have never had our peace disturbed until recently that no such
bodies exist there, and there are none lower down the country, as I am informed. In

fact, I do not know
;
I speak from my personal observation when I say I speak of my

knowledge. I think they are limited and local. I do not know that I have ever seen
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one person belonging to such an organization ;
if I have I am not aware of it. There-

lore all my information now is derived, and not personal.

Question. What is your information as to the character of this organization?
Answer. 80 far as I have been able to get at it and I have watched the progress of

(his thing, it being a new phase in our government I think that politics is not the
basis at all of these organizations. My attention was first attracted to that shortly
after the arming of the militia of this State, and a large number of instances of the

burning of barns and dwellings, gin-houses and stables, &c., in the country. Then
followed the arming of the militia the colored militia I mean, because the white peo
ple were not armed, and in the main were excluded from organization. Upon that,
the first thing that attracted my attention in relation to these organizations which
induced mo to believe that they did exist, was in these upper counties, generally bor

dering on the State. They then commenced this thing, and it went on increasing until
it culminated in that very extensive affair which occurred in Unionville. Since then
I have heard of but few cases, and those on a smaller scale. I have heard of trouble in

Chesterfield, and only one instance in Lancaster. I happened to be in Chesterfield de

livering a lecture at the time. It was the killing of one who had been in the employ
ment of the State, perhaps a treasurer

; perhaps he was still. I saw a gentlemanand had
an interview with him, and he read to me a letter from a lady he told me there were
numerous instances of the kind in which it appeared that this lady had been summoned
to immediately pay .her taxes, and the tax claimed was $70. This gentleman, who is a.

senator from that county, took the letter and went up to arrange the affair, when it

was discovered that the &quot;true tax was but $7. Yet he had determined to sell her out
immediately if she did not respond to that demand for $70. He told me of another
in tance, and then I learned from gentlemen about that neighborhood that there were
numerous instances of such action by this party, and they were inclined to two
opinions : one was that some persons, believing themselves wronged, had committed
this deed. Others supposed .again that there was a feud between the party slain and
a Mr. Donaldson, who was the auditor, I think, and this man was a witness against
him. He was an official of some kind, and they supposed that the killing proceeded
from the fact that this was the only or the important witness in some alleged malfeas-
a nee of his in office, and that the killing proceeded from that.

By Mr. TAX TRUMP :

Question. Some malfeasance in Donaldson s office ?

Answer. Yes, sir; but that, of course, was mere conjecture. The other was the more
probable cause.

By the CHAIRMAN* :

Question. These are your reasons for believing it local ?

Answer. Yes, sir
;
local and limited. I would not like to be misunderstood. I believe

that the most of those constituting such bodies, if there be such, belong to the other

party ;
that is, to the democratic party.

Question. Is it your belief that that results from the hostility existing between the
races here, they having divided by parties, or from any party motive ?

Answer. I think not. I think if you will examine the larger number, or at least a

large portion of the cases of killing, it will be found they have been the killing of
obnoxious white men officials generally.

Quu&tion. Take the county in which we are sitting Spartanburgh.
Answer. I am not much acquainted with this county, and have not been here much.
Qnf-stion. Take this county for the purpose of testing that view. In this county, I

understand, there is a large democratic majority, and in it there are numerous instances
ofwhipping colored men. Now, upon what basis would you account for that state of

things in this county, taking th^ theory which you have at first propounded ?

Answer. If that bo the case here, I suppose there are individual instances of these

Karties
acting in hostility; for they are hostile as races up here now, I understand,

ut they have not yet assumed that form where I live. I understand that to be the
case about here

; and, also, that the character of those who come in conflict with the

negro up hero approximates more nearly the status of that race than I would do or you
would do, if you lived here. I suppose those immediately concerned here have been

aggravated by individual wrongs, they being a class in more immediate contact with . ,

the class to which you have referred than other people. I think they are in conflict

from personal grudges, or from some offenses, or some undue assertion, or from sup
posed wrongs ;

and I can see no reason to believe that these organized bodies have any
political coloring whatever, so far as my observation has extended; and I have tried
to trace them.

Question. You are speaking from your observation and general reading ?

Answer. Yes, sir.

Question. Would your testimony be modified if the evidence taken here were shown
to you and disclosed the fact that the victims have been informed, upon being made*
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the subject of violence, that they must quit voting with republicans and vote the
democratic ticket ?

Answer. That would go far to modify my opinion.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Unless you believed that that was assumed as a pretext to cover up th
motive ?

Ansiver. Yes, sir
;
so far as it was assumed

;
but if they were taken by force in that

way, for that motive, it Avould go far to modify my opinion.
Question. Based upon that, I will put this question : if I understand you, you eaj

that necessarily up in these mountain regions here, there is a large class of white men
who, as to position, assimilate nearer the position of the negro than the gentlemen
you spoke of?

j
Answer. I would put it in a different form, for I do not like to use offensive language

to either race. I say they feel more aggrieved at the condition of affairs than I would
&amp;lt;lo,

because we do not feel that the negro is at all self-asserting as toward us. H
does not approach us in that way to make us feel that he is offensive.

Question. Throwing out, for the purpose of illustrating my idea, this declaration to
these negroes by the Ku-Klux about compelling the negroes to vote-
Answer. I do not believe it is Ku-Klux, but small bodies of individuals.

Question. They are called that. What would be a natural explanation of this thing T

Is it not a contest between a class of poor white people in the mountains here, who
have to work for their living, and the negroes ? Is it not more likely that it is a ques
tion of labor and social caste between that class and the negro ? Does not this state of

things exist there now
;
the negro race and these laboring men being brought into

sharper contact with each other f

Ansiver. Unquestionably, that is true
;
but I would not account altogether for these

individual cases upon that ground, because I can imagine many cases that would arise

from parties being somewhat of a nuisance, being offensive, or being thieves.

By the CHAIRMAN :

Question. Then I understand it to be your belief that where these occurrences do take

place the authors of them r.re that lower cla^s of white people who, I understand, hare
a much more deeply-seated hostility to the colored race than the better class of white

people ?

Answer. I am not saying that of these particular acts, because I do not know those
who committed those organized acts. I am speaking of individual cases.

Question. But you spoke of a class who would be likely to commit such offenses ?

Answer. Yes, sir
; they are in closer contact to that race.

Question.- Where classes of that kind do exist in counties in this State, do they con
trol public sentiment ?

Answer. No, sir
; by no means.

Question. Could the perpetrators of offenses of that kind to any great extent go
ondetected and unpunished if there was not a public sentiment which, at least, palli
ated their offenses ?

Answer. I could wT
ell imagine and do believe that these parties who. undertake, in

this condition of affairs, this sort of execution of what they suppose to be law I can
well imagine that they would so manage as to shelter themselves, because they would,
not come to me or to others who, when asked if they did this or did the other, as a
matter of course, upon oath, would state it. Those who commit these acts I am well
satisfied would not proclaim it. .

Question. That may be true
; but where the public sentiment formed and controlled

&quot;by
the intelligent portion of the community was in decided reprobation of such pro

ceedings, would they be possible ?

Answer. It would repress it, and has repressed it to a great extent.

Question. And yet all have escaped detection ?

Ansider. I do not know about all having escaped detection, but I believe it has been

repressed to a large extent by the better opinion and sounder judgment and intelli

gence of the cowitry. If you will look, Mr. Senator, into the real condition of this

thing and see bow it comes about, it will strike you at once, I think, that it is not so

very unnatural here, where cases of violence had been existing in this State, and
&quot;existing the earth over, enough to make all good ra^n deplore it

;
but at the same time

J do thoroughly believe that neither in number nor atrocity will the cases of crime, if

all are brought together, which have occurred in South Carolina for twelve months,
and which have so much increased, exceed a single month s report of Boston or New
York, bad as is the state of things here. And then the reason it is the natural out

growth of the political and social condition of the State.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Growing out of the war.
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Answer. No, sir; it has grown more out of the condition of affairs that was put upon
the people when suffrage was first declared.

Question. That was a consequence of the war.
Answer. I thought yon meant the war in its immediate effects. It has grown out of

it. Three hundred thousand white people here around us, who had been accustomed
to self-government, who had had an orderly government and had participated in that

government, whose property had been taxed only by those who paid the taxes, beheld
the whole thing suddenly subverted and themselves placed at the mercy of ignorance
and of corruption, foreign and domestic. These people are under an absolute despot
ism, and you will find that the countries where governments arc most despotic are

precisely those in which secret associations appear; associations* of parties ardent a d

seeking redress for re:\l or fancied wrongs which they think cannot be avenged through
the government. That is the true secret of all this thing. It arises from the government
of the State of South Carolina. It does not belong to our country more than any
other, but precisely as you approach despotic power in a government you find these

parties forming associations. But nowhere are they countenanced by thinking or good
men.

By the CHAIRMAN :

Question. Your theory is that there are lawless organizations having their origin in

the causes you have referred to ?

Answer. Yes. sir.

Question. Instituting the comparison you have made between the number of crimes
committed in a given territory here and in the cities of New York and Boston, does it

enter into your belief at all that there could have been in this county, which, I under
stand has thirty thousand population, as many as from two to three hundred cases of

persons being whipped within six mouths, and not one individual punished for such
offense ?

Answer. I should think, sir, unless they were very secret in their operations, that

somebody ought to know it.

By Mr. STEVENSON :

Question. And those acts occurring in all parts of the county?
Answer. It is a very large county.

By the CHAIRMAN :

Question. I am not asking as to the facts.

Answer. I am satisfied that in my smaller county it could not have been done. .

Question. Does such a state of things enter into your idea in your comparison? Is it

possible that such a state of things can occur in this county, two or three hundred
negroes being whipped within six months, and nobody punished for it ?

Answer. I cannot account -for it, except by the inefficiency of the law.

Question. But does such a state of things enter into your mind in making your com
parison, when you say that there are no more offenses committed here among a certain
number of people than in an equal number in Boston or New York ?

Answer. 1 do not know that such is the precise fact.

By Mr. VAN TRUMP:

Question. The Senator is assuming the number of three hundred cases for the pur
pose of comparison.

Answer. Yes, sir
;
I should say that three hundred cases could not occur in any well-

ordered district in this State without the punishment of one, unless the judicial tribu
nal was utterly worthless. In whose hands that tribunal is I do not know, except in

my own county ;
I know in whose hands it is there, and a more vicious and worthless

body of men I have never known, with one exception.

By the CHAIRMAN :

Question. But in instituting the comparison you have made, it did not occur to you
that such a state of things existed in the territory of which you were speaking, that
there were three hundred cases of whipping, and nobody punished ?

Answer. No, sir ; I did not know the fact.

Question. You did not believe that that state of things existed in the State?
Answer. No, sir. I can well believe that they could go unpunished, but I can

account for it only on the ground that the local machinery of justice is entirely
worthless; for if parties are brought up, they should be punished, and there are enough
here to bring them up. There is no trouble in getting warrants, because warrants are
not only issued below for the asking, but even by suggestion ; even, most frequently
by suggestion.

Question. I do not understand that there is any difficulty in having process issued,
or having it executed, but the difficulty begins after thej get into court with the jury
and the witnesses.

29 f
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Answer. I will say that, according to my earnest belief, no such body exists in the

county where I reside
;
and I have never, of my own knowledge, witnessed the viola

tion oi the law by any number of men combined, except in two instances; those fell

under my personal observation. One occurred on the 4th of July instant, a few days
before I left home. There were three companies of colored militia mustered in the town
of Camden, all armed and thoroughly equipped. The citizens of the town, the gentle
men, and all parties, gave up the town to them, being rather pleased to see them enjoy
themselves, because they seemed to be doing so, and doing no harm

; they almost left

the town. In the afternoon I happened to walk down to the town
;
these companies

were drilling at the court-house, two or three hundred yards from the scene I am about
to describe. Two negroes fell to lighting on the pavement or street; a policeman, a
white man, who was stationed in the town with his body to protect the place and keep
order, went up to stop them

; they refused to obey his order. He then told them they
would have to go to the guard-house, upon which one of them became very abusive,
and they fell into a little right; another policeman came up and assisted, and they
were attempting to carry the rioter to the guard-house, when he became so violent

that one of the police, with his baton, struck him a severe blow, and he fell. Imme
diately the cry was uttered for the militia; parties who were around rushed down to

communicate with the militia, and as soon as they were notified that one of their color

had been stricken by a policeman, they broke ranks and ran down, hooping and hal

looing with great fury. Attempting to seize this policeman, who had taken refuge in

the- house of an old English lady there, who kept a bakery, they broke down the door
with the butts of their muskets

; they bayoneted one gentleman in the hand, who was
trying to keep them off. They went up-stairs, or would have gone up but for three

persons who had got there, armed with pistols; and the stairs being very narrow, they
did not risk themselves in there, and they turned back and came off. They went to

break into another house, and threatened to burn it down, but by the interference of

gentlemen present the mayor and others, and, I will say to their credit, a few colored

people also they were induced to leave the town without executing their threat, or

any further damage being done. That is the only disturbance I saw, except two years
ago, but that was long ago ;

that was a case of tiring into the cars.

&quot;Question. This grew out of the affray on the ground on the 4th of July, and the col

ored militia took part, as you have described ?

Answer. Yes, sir. I must be fully candid and just in my testimony toward them. I

do not think they went to the town with any predetermined purpose to commit this act.

Question. Did the companies, as companies, interfere, or was it the private individuals
the. companies breaking ranks and going down?
Answer. They went en masse, without ranks.

Question. Did the officers encourage them?
An steer. I think some of the officers were among the most violent. So I was informed.

I did not hear the exclamation of the parties. I saw one of the marshals who interfered
on the side of peace and order.

Question. They were restrained from further violence ?

Answer. They were restrained by gentlemen present at the time and gentlemen coin

ing into town, for if they had remained there a collision was inevitable.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did you learn that any of the white people were encouraging these negroes
to this row ?

Answer. I heard but .as that would involve the man s name I do not know that it

would be proper to make an individual charge, as I did not see it myself. But I think
it can be substantiated.

Question. If it was commonly understood, state it.

Ansiver. It was, there. There are what we call carpet-baggers ;
but I would prefer

not to mention the name.

By the CHAIRMAN :

Quesiion. We would prefer to have the name.
Answer. I do not know that it would be competent for me to testify as to a name.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. It would, in the field in which we are pushing our investigation. If there
was any white man, carpet-bagger or otherwise, we want his name.

By Mr. STEVENSON :

Question. You said commonly understood. Was it commonly understood by one party
or both parties ?

Answer. You would ascertain by knowing the source from which I received the infor

mation. I received it from a w,hite mail who was one of the parties into whose house

they had broken, and he stated to me the fact, as he called it, substantiated, he said,
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by four witnesses, that lie heard the expression of the white man urging them to burn
the back part of the building, and then they would rim them out. That is the nature
of the charge. It is from this one individual, who gave me the names of the others,
and it is for the committee to say whether that is proper testimony.
Mr. VAN TRUMP. That is just such as we have taken.

By the CHAIRMAN:

Question. We have not limited ourselves strictly to the technical rules of courts of

justice.
Answer. I should not think it fair for me to charge an individual with a crime so grave

as that upon mere hearsay
Mr. VAN TRUMP. You do not make the charge. You merely give the information you

received.

By the CHAIRMAN :

Question. Where a charge of that kind is made against a class it is not fair that the
whole class should remain under the charge ;

and individuals doing such an act should
be known. I would prefer to hear the name.
Answer. If such is the direction of the committee I will state it. I received the infor

mation from one of the hands upon the cars of the South Carolina Railroad. His name
is Barheld. His first name I do not know. The name of the party whom he accused
was Frank Goss, supposed to be a very violent and turbulent man in getting up all

these disturbances.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Where is Goss from ?

Answer. I do not know. I think he is a Frenchman, by appearance. He came to oui

country.
Question. How long ago did he come ?

Answer. After the war. I never knew him before; though, I was away. He cer

tainly was not there when I left home.

Question. Goss was the man who made that expression about biirning the ba,ek part
of the house ?

Ansivcr. So far as I am informed, he was.

Question. Did he say or do anything more than that ?

Ansiccr. My information stops there. Tt was the common expectation about the town
to see execution by lire.

By the CHAIRMAN :

Question. Can you designate, from your personal observation, that portion of the
State to which these acts of violence, let them be either organized or individual, ap-

Ely
;
can you designate that portion which has been subject and that portion which

as been free from them ?

Answer. I can, to some extent. I would not pretend to say that my knowledge is

accurate. So far as my observation goes, that portion of the State which has been lia

ble to what I suppose to be associated bodies has been these upper counties. Union,
Newbury, and Spartanburgh I have heard of. To what extent I do not know, or whether
they have had a raid here or not I do not know

;
but in these other districts they have

seen bodies moving through them. In Chesterfield I have heard of none
;
nor Lancas

ter, except on one occassion. Some men committed an act of violence on the border of
North Carolina, about Beluir, close to the North Carolina line.

Question. Would Yoi k be included?
Answer. I have heard of York, and I dare say you have heard there have been

movements in York. They are generally up in the border or frontier counties, these

seeming organizations or associations of men I know nothing of them where they
have certainly appeared, and have undertaken, in their fashion, what they suppose
to be the administration of justice.

Question. Have the courts ofjustice been sufficient to bring the perpetrators of these
lawless proceedings to justice in those counties I

Answer. I have heard of no convictions.

By Mr. STEVENSON :

Question. Did you mention Chester County ?

Answer. No, sir
;
I mentioned the upper tier of counties.

Question. Chester would fall within those bordering on North Carolina or Georgia ;

Newbury is lower down ?

Answer. Yes, sir
;
but it is considered one of the upper tier.

Question, You did not mention Greenville or Pickens or Oconee? .

Answer. No, sir
;
I did not hear of any of those counties.

Question. Do you consider Spartanburgh County a mountain county?
Answer. It is generally so considered in the State.
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Question. It is an upper county ?

Answer. Yes, sir.

Question. There are no mountains in it ?

Answer. No, sir
;
but they approximate mountains closely. It is a Piedmont country,

strictly speaking.
Question. Greenville and Oconee are mountain counties?
Answer. Yes, sir. I have stood on the high point of Greenville, and looked down

upon this district or county, and it seemed to me to be mountainous. There are moun
tains, but not very elevated. It is exceedingly rolling.

Question. It does not compare with the other counties as mountain counties ?

Answer. No, sir; but I do not .judge from personal knowledge strictly. These coun
ties approximate very closely. You will find spurs running out from the main range
into them. Gentlemen in Spartanburgh can give you better information than I can on
this subject.

Question. Upon your theory that these troubles grew out of the nearer contact and
conflict between the poor white class living in this rolling mountain region and the
blacks
Answer. Not in all cases.

Question. Well, so far as your theory docs apply, would you not have expected the

greater disturbances in these three counties?
Answer. Upon that hypothesis I would, if there were no other causes. I would like

to say, Mr. Stevenson, that I do not wish to be put upon the record as stating that all

the acts of violence in this State have been perpetrated by the lower class of people,
because I do not know it.

Question. Of course you are only giving your conjectures, and that among other
causes.

Answer. Nor would I use the offensive term the lower class of people.
Question. The poor ?

Answer. Nor in that form, but 1 would say those closer in position, closer in relation
to them. Their contact is nearer. I do not wish to convey an impression that would
be offensive.

Question. I do not mean an offensive expression by saying poor ;
that is a misfortune

only.
Answer. Yes, sir

;
that is so.

Question. You do not mean that these were committed by the poor class ?

Answer. Not strictly. I was accounting to the chairman for the individual cases
which he said were in great numbers. I could account for them, as not upon any po
litical ground, but from private grievances.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. It was impossible to avoid the proposition as to whether the poor class
would not be in sharper conflict with the negro ?

Answer. Yes, sir. I could not speak of facts, but I have been so informed.

By Mr. STEVENSON :

Question. You speak of the onerous taxes as another cause of discontent and violence ?

Ansuier. Yes, sir.

Question. Do you mean to imply that the tax-payers do this ?

--. Answer. No, sir
;
because the tax-payers have been able to pay their taxes

;
but in

many instances the poor people have not. I wish I had the number or list of poor peo
ple who have been unable to pay their taxes and have been sold out. Those parties
who were not able to pay their taxes have felt with greater rigor the weight of these

unjust laws imposed by parties who have no interest, no j)roperty, in the State, and
pay no taxes themselves.

Question. Where would we get such a list as that ?

Answer. I could send you a copy of the Camden Journal containing it. I looked for
it when starting, with a view of showing some of these causes. I can transmit to the

committee, when I return, a copy containing that list, and you will then see, in the
small county of Caniden, what an amount of property has been sold in that way. You
can also get it from the newspapers here.

Question. But so far as you know, there has been no violence by organized bands in
Kershaw County?
Answer. No, sir

;
but there is a deep discontent there, and in the whole State, on ac

count of its political condition.

Question. Have you had in the county of Kershaw any organization of citizens for

self-protection and the maintenance of order ? V
Answer. Yes, sir. About three years ago a number of us I among the number with

a view to prevent the formation of any unlawful bodies, for the suppression of violence,
and for the maintenance of good order and law in the country, agreed that we would be
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present upon all such occasions, and if the young men wore inclined to violence we
would restrain them.

Question. What form did that association take ?

Answer, Nothing but a verbal agreement.
Question. You agreed then, a number of leading citizens
Answer. To preserve order.

Question. To all act together to prevent the formation of such organizations ?

Answer. To prevent the breaking of law in any form, but especially the maintenance
of good order in the district ?

Question. Was that directed especially against what was apprehended from the col
ored people ?

Answer. From all, yes, sir; but more particularly them, because they were most in^., .

elined to disorder. But we had in view all classes when we saw this thing springing
up to restrain the inconsiderate among the white people as well.

Question. And you think you prevented the formation of these organizations there?
Answer. I cannot say we prevented them, but there is a good understanding between

the white people and colored people in my district, and it would be capital but for the
interference of this foreign element. I call it foreign because it is mixed, coming
chiefly from the Northern States, and they are not a class of men at all that we would
like to have among us. They are disturbers of the public peace. We are informed

very often that they exasperate the black man, and recommend violence upon some occa
sions, and they are certainly not of that class which would benefit any country. We
would be very glad to have the better class come among us and help ns with means
and population.

Question. What is the political character of that county ?

Answer. In what respect?
Question. Which party prevails ?

Ansu er. The radical party, two to one. The Union League has established that party
upon a basis that will not be shaken for some time.

Question. Have you had formed there what is called a council of safety f

Answer. None further than this thing I have spoken about.

Question. That was about three years ago?
Answer . About two years ago.
Question. Last summer did you not form a council of safety ?

Answer. No, sir; I was not there. I was in Virginia all last summer. If it was
formed I do not know it. They had their political party or reform party.

Question. That was intended to be an organization in the &quot; reform party?&quot;

Answer. That &quot;reform party&quot; was a bona-Jide.political party for the reform of the State

government.
Question. But an organization within that party ?

Ansiccr. I have no knowledge of it if one existed.

Question. From what source did you get your information as to the existence of organ
ized associations, such as you have spoken of, in these upper counties?

Answer. From current report, from the newspapers, and the reported acts of bodies
that must have been associated or combined in parties. I have no personal knowledge,
of course.

Question. Have you had any information from old and leading citizens of these coun
ties on that subject ?

Answer. None whatever.

Question. Have you not met with any in Columbia in convention and otherwise?
Answer. O, yes, sir.

Question. And conferred with them ?

Answer. I have met with them once in convention at Columbia, and conferred with
them fully and freely upon the political condition of the State, in reference to our

taxes, and all incidental matters that sprang up. . .

Question. Were you at the tax-payers convention ?

Answer. Yes, sir. I was chairman of the executive committee, and I am still.

Question. You met the leading men from all this upper part of the State there ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you confer with them about the state of aifairs in their counties ?

Answer. No, sir, not at all. I had interviews with them.

Question. There was a general conference ?

Answer. No, sir
;
not so far as I know.

Question. But general talk ?

Answer. Yes, sir, I dare say. I have not the slightest doubt that conversation took

place, but not conference. It was individual talk; not in numbers.

Question. Was nothing said about these organized bauds ?

Answer. 1 ossibly, but nothing that rests upon my memory. They spoke of Ku-Klux,
I know I know a resolution was referred to my committee in reference to organized
bodies.
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By Mr. VAN TRUMP :

Question. And in condemnation of them?
Answer. Yes, sir. I wrote the report myself. I think you will see in the report the

same statement. The resolution was offered by Mr. Chamberlain, a republican mem
ber, the attorney general of the State. This was not a political body. It was a meet
ing of citizens with a single view to the saving of taxes and the reform of the
State government generally. We spoke of other matters also. We conferred with the
executive of the State, and gave advice upon various matters.

By Mr. STEVENSON :

Question. What reason have you to believe that this organization has been repressed ?

You stated, I believe, that it had been repressed by the better class of citizens?

Answer. I said these violences have been repressed, but not the organizations. I was
not speaking of organizations. I was answering the Chair.

Question. You spoke of violence by them. How as to that ?

Answer. I do not know as to violence by them, but violence of every kind, I think,
has been repressed. But I was not then speaking with reference to that at all. I ex

plained at the same time what I considered the causes which tended to these violences,
which will be found to be unvarying among every people everywhere under like cir

cumstances.

Question. I find in the proceedings of this convention a report made by yourself?
Answer. I submitted that report as chairman of the executive committee.

Question. Did that report on the subject express the views and knowledge of that
committee at that time, as far as you are aware ?

Answer. I think so, because it was submitted to them. They discussed the subject,
and the information they gave me, according to their directions, I embodied in that

report.
Question. Was this the only action taken by the convention on the subject?
Answer. No, sir; there was one other resolution adopted by the convention without

reference. It was in condemnation of all unlawful, organized secret organizations
Question. What reason have you for supposing that violence has been repressed ?

Answer. The reason is very manifest to me, that in all cases of disturbance we havo
counseled peace and good order, both to whites and blacks. I have made speeches to

them. I made speeches to the negroes. My own friends and countrymen heard me on
the same side. And so of my associates. We have certainly, I think, endeavored, as

far as possible, to repress violence and disturbance in the State, and that is the reason
I believe we have done it. We have repressed it to a great extent with us.

Question. You speak now of your own county ?

Answer. Yes, sir
;
and I have heard citizens from other counties, and have seen their

newspapers and the resolutions adopted at their meetings.
Question. Do you know of any such proceedings having been taken in York ?

Answer. I am not aware.

Question. Do you know of any such in Union ?

Answer. I am*not aAvare. I think I remember something of the kind in Newberry.
Question. Do you know of any such in Spartauburgh ?

Answer. No, sir
;
but I think there has been individual action of citizens.

Question. Do you think there was in Union?
Answer. I cannot answer as to Union.

Question. How is it in Newberry ?

Answer. Yes, sir, I think so, in Newberry.
Question. Has there been any such action taken in Chester ?

Answer. I cannot speak positively.

Question. Were you present at the affair at Chester?
Answer. No, sir.

.Question. Do you know whether any citizens of Kershaw were there ?

Answer. Yes, sir
;

I heard so. I was in Virginia at the time. My townsman, General

Kershaw, was one of the speakers, I have heard.

Question. I mean at the collision at Chester?
Answer. -O, that was subsequent. I do not know anything of that. I know no per

son who was engaged in it. I heard of it. There was a disturbance during the de
bate there, and I thought you were referring to that, wrhen Mr. Carpenter was there.

Question. I refer to the collision of the white people of that and the adjoining coun
ties and the militia last winter.

Answer. I have no knowledge of it, and I do not know a human being who was there.

Question. Have you ever made an inquiry as to who commanded the insurgent forces

there ?

Answer. No, sir.

Question. Do you not know ?

Answer. I do not.

Question. You do not know anybody who was there ?
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Answer. I do not know that I do. I might if you presented their names.

Question. But you do not know of their being there?
Answer. No, sir.

Question. Have you ever inquired who were there ?

Answer. No, sir. All my information came from the newspapers.
Question. Your county almost adjoins Chester ?

Answer. Yes, sir, very closely. There is one intervening county.
Question. Have you seen any of the leading citizens of Chester since that occurred ?

Answer. Possibly I might have met them in the convention. I do not remember at this

moment. I am quite satisfied that some of them were there, but I do not remember
of having had an interview with them at all. If I did I do not have any recollection
of hearing anything in relation to the affair in Chester.

By the CHAIRMAN :

Question. Desiring, in the interest of the peace and prosperity of the whole country, to

get as nearly as we can the existing state of things, with its causes, I will put a few ques
tions, to see if I apprehend clearly your view of the present state of affairs. In the
first place, I understand you to say that there is very great discontent now existing in

the State, because of the condition of both the executive and legislative departments
of the State ?

Answer. I say the State government. I would go further and say as you limit the

question now by the interposition of that word I will say, of late, and since the

assembling of that convention, Governor Scott has indicated to the people a disposi
tion to relieve them of many of their grievances.

By Mr. VAN TRUMP ?

Question. And retrace some of his steps?
Answer. Yes, sir. I saw him myself. As to the executive action, so far as it has

gone since that convention, the most of the State has been to that extent relieved as
to his action. But with the legislature we see no change, of course, for that has not
assembled.

By the CHAIRMAN :

Question. So far as the public complaint heretofore made of the executive is con

cerned, did not the proceedings of that convention show that a large part of that com
plaint had been exaggerated at least, and some of it was unfounded ?

Answer. I do not think so, sir. I think there was a misconception about that matter.
If you speak of the debt of the State, the funded debt of the State, and the liabilities

of the State, having been exaggerated when you come to put the liabilities of the
State and the funded debt together I do not think that they have been exaggerated, nor
did the convention think so. But that convention did this : they ascertained, with
reasonable certainty, the pecuniary condition of the State, its financial condition, which
leaves us very much where we supposed Governor Scott and party had put us, with a

liability of eighteen millions of dollars.

Question. The discontent was caused by the executive and legislative departments
of the government principally ?

Answer. I think so.

Question. And it was charged that they were corrupt ?

Answer. Yes, sir; and I think that is admitted by themselves.

Question. Now, that discontent and that charge against both the executive and legis
lative departments of the government assumed, to a great extent, a party form, did it

not, necessarily ?

Answer. To some extent, yes, sir. But you will remember this : not entirely so, be
cause there was a movement in this State, set up to be irrespective of party, against
the government, for reform.

Question. But I want to get at the existing relations of parties, and ascertain, if we
can, the true grievances, so that if we have a remedy in our power it may be applied.

Then, on the one side, executive and legislative corruption was charged as the cause

of discontent ?

Answer. More than that, if you allow me to put in a word more than corruption. We
charge, as a cause of discontent, not only the utter corruption and ignorance of the gov
ernment, but we charge also its action outside of that, by the arming of the militia, and

turning them loose upon the country, and not putting it in the power of the whitr

people to defend themselves in the open way. I think it you examine closely you will

discover that these violences that have been alleged throughout the State, by combined

parties, commenced here nearly upon the issuing of these arms. They were soon there

after
; certainly, the cases of magnitude that caught my attention began to arise then.

Question. This was one of the specifications of discontent with the executive. But
I am speaking of all the causes.

Answer. Yes, sir; they are all causes.
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Question. Now, on the other hand, I understand that the republican party of the

State, white to whatever extent it is and colored, complain that these acts of violence
have been inflicted upon them because of their entertaining republican sentiments and

expressing them&quot;; that this is their charge, their complaint ?

Answer. Yes, sir. Do you ask my opinion on that?

Question. I desire to learn the existing state of things on both sides, and then to have

your Muniou. They farther charge do they not ? that, although this corruption is

charge*! principally upon the foreigners who have come into your State and the influ

ence
tJ&amp;gt;ey

exert upon the negroes, when a native South Carolinian identities himself
with t^e republican party he is also at once associated with these parties, and, whatever
his character may be or may have been, he is at once ostracized because of his connection
with that party. Is not that charge made throughout the State ?

Answer. Yes, sir, I have heard that charge.

Queviion. Now, I ask your opinion, as aiding us in this investigation, as to the extent
to which that charge is or is not true, as an exasperating element in tho community ?

Answer. I will say with great candor that the fact that any white man belongs to the

republican party of South Carolina, I do not think has been the cause of any violence
to any of them

;
and the best proof of it, Mr. Senator, will be found in the fact that they

vote without any instances of that sort, except where you find specific cases alleged of

supposed wrong and corruption in individuals. Now, the republicans of Columbia and
Caniden, that are good men, have never been molested, certainly never by the gentle
men, and never by this supposed body, which I believe exists. It is not, therefore, to

iny mind, the fact that they are republicans that may have caused any violence or any- .

thing of the kind, but the fact that they are supposed to be bad men, or people who
are obnoxious from some supposed cause, true or untrue. Therefore it is that these par
ties take into their own hands this species of revenge. That is niy conviction upon the

subject, and I think it stands for itself. No republican need fear to go into any part of
the State, to go into my house, or to go anywhere, simply because he is a republican.
I have never heard of an instance of a human being who was punished for being a

republican.
Question. As to the other branch of this question, I desire to have it distinctly an

swered, as it is made the subject of frequent comment. In many instances these persons
are bad men, you sayf
Answer. Yes, sir.

Question. And hence they are visited ?

Answer. Yes, sir.

Question. When native South Carolinians, of good character, identify themselves with
the republican party and undertake to instruct the negroes properly I mean in their !

rights as citizens simply, without undertaking to inflame their passions or incite them
to incendiary acts is it true that the public sentiment of the community in which
they live associates them, to a great extent, with those bad men, and that they incur,

although honest in their political sentiments, the same degree of ostracism and perse
cution as the other men ?

Answer. I cannot say of persecution, but certainly the obloquy. I feel that myself,
and I honestly say so. I suppose others do the like. We do not recognize that any of
them have gone over from pure and simple philanthropy, because if we did we would
aid them. But we see the fruits of their going over, and it brings us to that conclusion :

they go over and they wax fat. Another word

By the CHAIRMAN :

Question. No native South Carolinian can maintain his social status and be a repub
lican ?

Answer. Can maintain his status who goes over and at once falls into office.

Question. But joins the republican party ?

Answer. I do not say that. Some men join the republican party and are respected,
but we see that other and larger number we call them, in the vulgar phrase, scalla-

wags and if you will call the roll of them you will see that they, with very few

exceptions, have been wholly unqualified for any office in which they have been thrust

upon their conversion.

Question. You have anticipated my question, which was, that no native South Caro
linian can join the republican party and accept office under it without incurring both
ostracism and obloquy from the public sentiment :?

Answer. I would not go to that extent. I know good men, my associates before the war,
in tho war, and in the army, and since, who have accepted offices under the republican
government, of the State

;
but they have not joined the republican party. Therefore I

would not go to the extent of saying that all those who take office, but all those who
are converted to the party and take office immediately, and who are unqualified for it

in every way; the natural conclusion is (and it is an inference we draw from the fact)
that they ought to lose, as they do lose, the confidence of their former associates.

Question. That is one of the elements of the political future of this State ?
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Answer. Yes, sir.

Question. Then I understand tlrs to be the trno condition of puolic feeling hero, that

every native South Carolinian who joins the republican party, and accepts office under
it, lays himself open to the imputation of doing so from other motives than those of

principle ?

Answer. Than those of principle, either of philanthropy or the good of the State.
That is iny honest conviction.

Question. In that view of public sentiment and I put it not with the view of reflect

ing upon that public sentiment, but getting at the difficulty to see if it is open to a

remedy taking the fact that the colored vote is cast, as we all know it is, by class for

the republican party, now in the ascendency in the State, is not that public sentiment
H.self one of the obstacles to rectifying these very evils that are complained of in the
State ?

Answer. I do not see how it is.

Question. In other words, how is it possible, with that public sentiment operating
upon the native South Carolinians in the State, to get into office, for the purpose of

remedying these evils, any others than the class now tilling the offices?

Answer. By no other menus except where we have local majorities, and where the

governor, exercising, I think now, a wise discretion, and for the good of both races, is

checking the ignorant and the bad and the mischief-making office-holders, and putting
in men who are good, honest, and intelligent, fit for the offices

;
and they are not repub

licans either. That will have a tendency to reconcile parties and soften the asperities
that now exist.

Question. Does it come to this, that in order to get the State upon a basis of pros
perity, it is necessary for the governor to put in office all of that class or party ?

Answer. O, no, sir; wherever -he finds a good man of his own party he is perfectly
acceptable. I called upon Governor Scott as I came up here, and stated to him that
his late action was gratifying to the citizens, and also stated to him that it was a mat
ter of perfect indifference to us with whom he filled his offices if they were honest and
intelligent men, without regard to party ;

and that is the feeling of us all.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Then, in order to reform the administration and make it good, it is neces

sary to put out dishonest men and put in honest men ?

Answer. Yes, sir
; competent and honest men. If you were to go over the State and

see what I have seen, the utter inefficiency, utter want of ability and qualification of

every kind for the most important offices, you would see with your own eyes and
believe that there does exist a real, reasonable, natural cause for the opposition.

By the CHAIRMAN :

Question. Does not that result, in a large measure, from the refusal of the native
white population to take part in the original reorganization of the government? Was
not that a really important cause?

Answer. I am not aware of any positions being tendered until of late. Asa matter of
course we could not go into the republican party in the formation of a government. It

was a question whether we should surrender all principle and go for the sake of office,
of filling the offices of the State, into the republican ranks, even if we had received
them. But they never approached us.

Question. I do&quot; not speak of their refusal to take part in the republican party, but re

fusing to participate in the preliminary steps to the reorganization of the government
in the convention ?

Answer. O, we could not get there.

Question. Many of course were disqualified?
Answer. The voters would not have sent us in many districts. I speak of it gener

ally. We could not have got there.

Question. We have been informed by the testimony, in one instance, that in Fairfield

County the colored population, who were in the majority, did request persons who were
eligible to take the offices, and they declined to do it. saying that they would not be
elected or hold office by negro votes ?

Answer. It may be so. I am only giving my opinion.

By Mr. STEVENSON :

Question. What is the effect upon the standing of what you call a carpet-bagger a
man, I mean from the North, who comes into your county or in other counties, so
far as you know, where the negroes have a majority, and is immediately, or very soon
after his arrival, put into office. How do your people regard such a man ?

Answer. It depends altogether upon his character. We regard the very fact of his

coming here and being put into office by the negroes as a natural result of the anoma
lous condition of things existing here; but whether we are hostile to him or not de

pends upon his character.

Question. Suppose you know nothing of his character ?
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Answer. I should say it was prima facia evidence that he was not the person we
waiited to represent us.

Question. You would be opposed to that sort of a man ?

Answer. Yes, sir ; certainly and naturally.
Question. Have the negroes, among themselves, a sufficient number of competent men

of intelligence and experience to lili the offices?

Answer. I should say not. I should say they have some
;
but when you ask if they

have a sufficient number to fill the offices of the State with intelligence, I do not think
so. I should say further, and I will do it in justice to them, that I think many of them,
though incompetent to fill judicial stations, or any other stations requiring the exer
cise of much knowledge or information, are quite honest, and I think would rill such
stations with more integrity than nine-tenths of those we have in now, and I would
trust them

;
but that they have not the ability or the intelligence.

Question. Does it not resolve itself into this, that the majority of the people are of a
class without the experience and intelligence necessary to administer affairs ?

Answer. I think so.

Question. And that the minority is so determinedly opposed to the policy and principles
of the majority that they refuse to help them, to join with them, or go toward them&quot;?

Answer. To the practices of the majority that has been the cause, and the principles
of the majority in general.

. Question. I speak of the principles of the republican party.
Answer. The principle which separated the parties in the contest last summer was

moral more than political in its aspect ;
one party seeking the alliance of all good

men in the State for the reformation of abuses, so patent and enormous as those exist

ing in the State. They agreed to put aside all points of difference in relation to Fede
ral matters, and to meet upon the common ground, in the State, of a good honest gov
ernment, and put in republican or democrat, or anybody else. They were willing to

meet them in that way ;
but the majority in the State was increased by the appeals of

this party in power and consolidated, drawing the lines of demarkatiou still more*

broadly between them, and the effort failed entirely, so that it was not the principles
in federal politics which prevented a union of good men in this State. They offered

that union. It was only in the State administration that they felt irreconcilably

opposed to them.

Question. I do not wish to go at large into that question, but is it not true that,
while the republicans adhered strictly to their nominations, the democrats adhered
likewise ?

Ansiver. There were no democratic nominations.

Question. But the reform nomination ?

Answer. Yes, sir, we had agreed
Question. You had agreed not to run as democrats ?

Answer. We agreed to run one of their own party.
Question. Mr. Carpenter?
Answer. No, sir. We offered to run Cardoza, who was a colored republican. I say

we, but I should say their party, because I was not here.

Question. You mean the democratic party ?

Answer. No, sir
;
the &quot; Reform Party.&quot;

Question. But it was the democratic party acting as the reform party?
Answer. But other elements were in it.

Question. You ran Mr. Carpenter ?.

Answer. Yes, sir.

Question. Do you really think there was a broad line of distinction between Judge
Carpenter and Governor Scott, such as would justify calling that the reform party?

Answer. So far as I know anything of Mr. Carpenter, I should say yes. We had
witnessed Governor Scott s administration in all its phases, ramifying the State and

presenting but one complexion. Judge Carpenter had presided on the bench with ability
and satisfaction, and the lawyers said he was acceptable. We took him. and would
have taken any good republican.

Question. Did you nominate upon any State or county ticket any colored men ?

Answer. Yes, sir
;
I voted for one

;
but ho was a good man, an honest man. There

were two nominated in my own county.
Question. Do you know any others ?

Answer. Yes, sir.

Question. I ask to what extent you advised with the colored majority ?

Answer. We met them. Our men were defeated, though. They nominated a portion
of the colored people that agreed with those who, having witnessed the rascality of the
other party, denounced it. One of them, a member of the legislature, told me that the
character of the stealing was so enormous, that he could not stand it and he joined the
reform party ;

and his own people presented a man to be voted for by the reform party,
and they voted for him upon honest grounds, showing that they were in earnest.
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By Mr. VAN TRUMP :

Question. When your examination commenced, in answering to the chairman, you
said that you had known two instances of violence which came under your personal
knowledge, and you related one but, I think, not the other?

Answer. 1 think I mentioned that the other was not of recent date, and you are now,
1 believe, inquiring into the present condition of affairs.

Question. How far back was that?
Answer. I think it was in the spring of 1868.

Question. We have been examining into 1863 pretty largely here.

Answer. I am not positive whether it was in 1868 or 1867. I was on my way to
Charleston in the cars of the South Carolina Railroad. We approached a statiou
known as Lewisville, between Columbia and Oraugeburg. The car in advance in
which I was, stopped there, and I observed a baud of armed colored men. I walked
to the door and said to my companion, Captain De Saussure, of Charleston, &quot;These

fellows mean mischief.&quot;
&quot; Why do you think sof he inquired.

&quot; Did you ever see
countenances so truculent and resolute?&quot; I asked. He said he did not perceive it. We
passed on. The next car contained some person who was obnoxious to them. I do not
know the cause. It contained, also, a member of the Freedmeu s Bureau, I think, or
some of their organizations. They fired into that car with loaded guns, and the bullets

fortunately hit nobody, but struck immediately over the head of the officer of the
Government.

Question. The Freedmeu s Bureau man?
Answer. Yes, sir

;
whose name I heard at the time, but have forgotten it. Thes^ are

the only two instances in which I saw parties in combination. That was in Orange-
burg County.

Question. Can you tell us the name of the obnoxious person?
Answer. No, sir

; you will find in the newspapers of that date an account oc the
aft air. The matter made the impression upon my mind at the time-that things were

getting troublesome.

Question. The chairman asked you whether at any time, in a question in reference to
a convention or some election, the democrats had not refused to act, -and lost the oppor
tunity then to prevent many evils which have since occurred. As a matter of history,
and not that it is particularly significant in the issue which we are trying, I will state
that Governor Orr, in his testimony, adverted to that fact, and criticised it with much
&quot;bitterness. I ask if you know for I do not whether or not Governor Orr was the
chief instrument in producing that result and inducing the democrats to. refrain from

going to the polls?
Answer. I am unable to state, because it has passed out of my mind. I paid very

little attention to politics at that date. But I do not think with Governor Orr that
that was the cause of the- condition of affairs, or that it could have been in the slightest

degree modified, if every man, qualified for office both in a political, moral, and intel

lectual aspect, had presented himself for the votes of the qualified white voters and

negroes in all the districts
;
for where they had these majorities he would not have

been elected. I will say further that if a white man, in the districts where the white

population predominates, had presented himself, and been sent to the convention, I

will affirm as my candid opinion that it would not had the slightest effect upon the
movement. He would have been isolated there. Things were predetermined by par
ties who were out of the State, and no effort of any small minority, however respecta
ble, could have changed the current of events, or modified the constitution or the
character of the government since the constitution was adopted. I think that is

patent. It proves itself, if you will look at the state of affairs.

Question. As a question of political strength in any organized legislative body,
would it have been different at all from what it is now, there being about one h indred
colored and republican members against twenty-four or t.wenty-five dernocratie mem
bers ?

Answer. I think not. I think this: that they would have had some restraining in

fluence, perhaps, if they had been men of ability, and courage, and character. They
might have had some restraining influence, but not to any extent sufficient to modify
the laws that were made.

Question. Why, even in Congress, if you have lead the proceedings, do you see that

we, who now number one hundred members, have any restraining influence over the

rampant majority in that body If

Answer. I presume that it was determined against the way in which the minority
wanted to go.

Question. I ask whether the twenty-four or twenty-five members in the present legis
lature of South Carolina have any influence at all in checking the enormous corruptions
that exist in the State government ?

Answer, Not the slightest.

Question. Why did you suppose, then, if you did suppose, that any twenty-four or
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twenty-five men who might have been elected to the first convention would have had
any more influence than the present minority ?

Answer, I said before they would not have had one iota of influence in effecting the
action of the government then or its action since. I think that is patent.

Question. Did there assemble a body of men in the State capital, some time in May
last, called the tax-payers convention?

Answer. Yes, sir.

Question. Were you a member of that body ?

Answer. Yes, sir.

Question. I suppose you recollect the members pretty well
;
I will ask you to look

over that list and say whether that is not a list of men of the highest character and

intelligence in South Carolina ? (Referring to the list of delegates to the tax-payers
convention.)

Answer. I know all the parties on that list, with one or two exceptions of young men.
Question. Is it or not a most extraordinary body of men for intelligence ?

Answer. It is the best body that I have ever seen assembled in South Carolina, ex

cept the secession convention of 1860, which was the ablest body of men I have ever
seen together. That would indicate my opinion of their intelligence.

Question. Was it principally democratic f

Answer. Yes, sir
;
but not altogether.

Question. I have, from information I received at Columbia, underscored five or six

names as republicans. Will you look at them and see if they are republicans ?

Answer. Mr. George Shrewsbury, I saw him in the convention
;
his political complex

ion I do not know. He was a colored man and seemed to be a very respectable one.

Mr. Myron Fox is a republican ;
Mr. C. H. Baldwin I do not know

;
I may have been

introduced to him, but I do not reinember him. Mr. Greenfield I know was a republi
can

;
Mr. Chamberlain was a republican. Of the invited guests who were admitted

to the privileges of the floor, I see the name of Governor Scott, who is also a repub
lican, of course.

Question. Did the governor attend?
Answer. I was informed that he was present, although I do not remember to have

seen him. Yes, that convention contained our best material, Judge.
Question. What was the occasion of the calling of that body together ?

Answer. It was the enormous taxation and extravagance of the government ;
the

manifestation of terrible corruption which had come out in the history of the pre
vious session

;
a corruption confessed

; indeed, I may say that they went so far as to

elevate roguery and rascality to the dignity of a virtue in their own minds, thinking a
man an ass who did not accept the price that might be offered for corruption.

Question. I see you have annexed a statement of the public debt of the State to your
proceedings, excluding $2,854,679 78 as representing a portion of the debt in bonds
issued for the military defenses ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. Excluding that, the present amount of the State debt you put at a little

over twenty millions of dollars ?

Answer. The liabilities, you mean?
Question. Funded debt and contingent liabilities $20,045,151 19 ?

Answer. Yes, sir.

Question. And that in October, 1867. the debt was $5,780,792 99, leaving the difference

between the State debt October, 1867, and the present State debt, funded and contin

gent, excluding the amount incurred for military defenses, at $14,264,358 20
;
I will

ask you whether that is the best result that that body could reach from their examin
ation of the condition of the finances of the State ?

Ansicer. I believe it was, sir, to my personal knowledge of how that committee pro
ceeded. Excepting in so far as you see they state, I know not. It was a very able

committee, presided over by one of our ablest financiers, Mr. Treuholm, and I think
that is the result of their labors ; I take it as such

By the CHAIRMAN :

Question. You were not on the committee ?

Answer. No, sir.

By Mr. VAN THUMP :

Question. Can you account for what became of the immense sum constituting the
difference between the debt in October, 1867, and the present, to wit, over fourteen
millions of dollars

;
has one mile of railroad or canal or has one single school-house

been built since the war ?

Ansivei: Not out of that fund. I believe I have built the only school-house in my
section for the negroes ;

I am not sure of it. I know I built one for them in 1866.

Question. Since you have mentioned the subject of building a school-house I will ask

you, in your intercourse with the people, have you observed any marked or systematic
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hostility or opposition .among any considerable portion of the white inhabitants of
South Carolina to a fair and reasonable -system of common-school education for and
among the negroes as a separate class of the population ?

Answer. None at all. I had no idea that you had that question in view or I would
not have suggested it. I have seen not only no opposition, but I can give you some
personal knowledge of the gentlemen of my community the men of my commun
ity, the class of which you speak. We have facilitated, as far as possible, the education
of the colored population, with the belief that, if it is possible to educate them to a
standard of intelligence, it is our highest interest, as well as our bourideu duty.
We are for making the experiment. If we have to live with them we had better have
them educated and good citizens.

Question. We have not the means here, at least I have not, of looking into this school
matter in South Carolina in detail, yet we have certain general facts which will show
something of how this matter was managed. I understand there are thirty-one coun
ties in South Carolina?
Answer. Yes, sir.

Question. And by the law a school commissioner is appointed for each county at a

salary of $1,000 per annum?
Answer. I think you are stating it correctly, but I have no special and particular

knowledge of these matters.

Question. Have -you any knowledge of Avhat the prescribed legal duties of a school
commissioner are ?

Answer. No, sir.

Question. It certainly cannot be more than superintending?
Answer. There is a superintendent of education for the State. I am not able to tell

you much about their system of education, for I ha\ie not read more than two acts of
the legislature of South Carolina since this -new government was established. I have
had no occasion to do it. I am out of public life and out of politics, and I have had
no occasion to look into these things. I employ a lawyer. I judge, however, of these

things by their effects.

Question. If the fact is that the legislature, as a practice, appropriates $50,000 a year
for education, $31,000 of that must go to compensate these commissioners?

Answer. Yes, sir.

Question. Their duties cannot go beyond a general superintendence of schools in coun
ties ?

Answer. No, sir.

Question. What is the extent of the establishment of school-houses in South Caro
lina ?

Answer. I cannot answer you.
Question. Can you state as to the number of school-houses and scholars taught in your

county ?

A nawer. I cannot give you that, for I have not ridden through the county since the war.

Question. Is there any other fund which goes to the school fund in South Carolina

except that very indefinite and uucollectablc tax called the poll-tax?
Answer. That is all, I think

;
and it is very rarely collected.

Question. Hardly collected at all off of the colored population ?

Answer. Yes, sir
j

I mean that.

Question. Who is F. F. Waiiey, of Darlington ?

Answer. He is a lawyer who resides at Darlington.
Question. Is he a democrat ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do you recollect of his offering those resolutions?
Answer. Yes, sir; and that the convention adopted them unanimously
Mr. VAX TRUMP. They are as follows :

Hcsolred, That this convention earnestly exhort the people of the State to abstain
from all acts of violence, calculated to supplant the regular and due administration ot

justice, and to rely upon the law and other proper agencies for the redress of those

grievances of which they justly complain.
&quot;

IlcsoJved, That his excellency Governor Scott having expressed a desire to appoint
good men to otlice, it is but due to him that the citizens of every county should communi
cate freely with him in reference to the iituess and qualifications of his appointees, and
give him the opportunity to remove those who have shown themselves to be inefficient,

unworthy, or unlit for the offices they hold.
&quot;

Eesolccd, That we recommend the people throughout the State, without respect to

political opinions, to assemble in primary meetings, and earnestly and respectfully pe-
tition the legislature to abolish the numerous useless offices which are sustained by
taxation, to repeal the many obnoxious and unequal laws which encumber our statute

books, and to enact such laws as will secure to the tax-payers a fair representation in
the legislature.

&quot; Whereas the material welfare of the property-holders and tax-payers of this State
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demand the faithful enforcement of the laws for the protection of life and property ;

and whereas violence and crime, if permitted to go unpunished, tend inevitably to de

range the industry, paralyze the enterprise, and destroy the national welfare of our
State: Therefore,

&quot;

Resolved, That the executive committee of this convention be instructed to inquire
into the alleged violence now prevailing in several counties of this State, and to report
upon a plan for the better execution of the laws against such violence, and the better

protection of all citizens in their lives and property throughout the State.&quot;

The WITNESS. These resolutions were referred to the committee over which I pre
sided, were reported by me from the committee to the convention, and were adopted
unanimously. Mr. Chamberlain moved the last resolution of inquiry into the vio
lences and suggesting a remedy, with the preamble thereto above given.

Question. Is that your report?
Answer. Yes, sir. [The report is as follows :]
&quot; The executive committee, to whom was referred the resolution of Mr. D. H. Cham

berlain, of Richland County, directing the said committee to inquire into the alleged
violence now prevailing in the several counties of the State, and to report upon apian
for the execution of the laws against such violence and the better protection of all our
citizens in their lives and property throughout the State, ask leave to report :

&quot;

They have considered the subject with the deliberation its importance demands.
They have learned with regret that violence has prevailed, to a greater or less extent,
in several counties. But they feel bound to say, with much satisfaction, that in by far

the larger number of the counties of the State not a single instance of such violence
has been brought to their attention.

&quot; Bad government, corruption in high places, set the example of moral decadence
and disregard of law, which is ofton readily followed by those upon whom the laws are
intended to operate.

&quot; Your committee are constrained to believe that larcenies and incendiarism prac
ticed by ignorant, deluded and bad men, suggested in many instances and encouraged
by a class of much worse and more responsible, were among the initial causes of the
first cases of violence. Afterward, it appears, there followed instances of corporeal
punishments and homicides, perpetrated by unknown persons upon citizens, and even

upon a few officials of the Government, who seemed to have become obnoxious to

many in the communities wherein they lived, on account of supposed injustice, fraud,
and oppression. These are all lamentable truths, which the committee feel called
on unequivocally to deplore and condemn.

&quot;Your committee believe that an effectual remedy for these evils will be found in

good government the removal of all dishonest, incompetent, and bad men from office, i

and the appointment thereto of men (no matter of what party) who are honest and
competent and who feel the obligations which official station should impose, and who
will promptly and faithfully execute the laws.

&quot;JAMES CHESNUT,
&quot; Chairman Executive Committee&quot;

Question. What did the president of the convention mean in his speech made to the

convention, in taking the chair, when he referred to two taxes being made in a single

year ?

Answer. He alluded to this fact : There was a deficiency, I think, for the year 1870.

The first tax which was paid did not produce enough to cover it, and the legislature
or governor directed thejevying of a second tax in November to complete the matter.
Mr. VAN TRUMP : I desire to have that document (Proceedings of the Taxpayers

Convention) attached to the testimony of this witness in order to make it intelligible.
The WITNESS. I think that the action of that convention would represent the feel

ing of the best portion of the people in this State.

By the CHAIRMAN :

Question. Is that an authentic copy of the proceedings of the convention ?

Answer. Yes, sir
;

it was published by order of the convention, being printed at

Charleston. (See copy of proceedings of the taxpayer s convention at the end of the

testimony of this witness.)

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You said in reply to the chairman that really the commencement, so far as

your knowledge extends, of these sporadic acts of violence by disguised men was
about the time of that terrible and criminal act (depending on the motive) of issuing ^
arms to the militia ; arming the negro militia of South Carolina ?

Ansicer. Yes, in conjunction with other matters, which I have stated, as they struck

my attention at the time. I was not aware and did not hear of any acts of vio
lence by men alleged to be organized prior to that period, and I couple with it the
fact of the extensive burning of barns, stables, and gin-houses, dwelling-houses, and
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lungs of that sort. They were all things that seemed to be nearly contemporaneous,
and I regarded it at tho tiine as a sort of wild retaliation with a view to repression.
But it went on and assumed larger proportions and culminated in these things as vou
find them.

Question. Taking into view the peculiar character of the negro population of South
Carolina, just emerging from a period of slavery of more than a century, was not that
extended arming of that population without any instructions at all to them, in the
absence of instructions, a fact most suggestive to them ?

Answer. We thought so and I think we had reason to think so. The State was
thrown into a fever of excitement upon the turning loose of these armed bodies with
those select weapons.

Question. Taking that fact in connection with the governor refusing to arm any com
panies of white men ?

Answer. Yes, sir. I do not state that without qualification. I think as a general
proposition it is correct

;
there were some companies of white men organized, and I

am not sure but one was allowed to be armed
;
but it was afterward disarmed. I think

there is some qualification to be made to the general proposition.
Question. Was not that wnite company, to which you allude, which was armed and

afterward disarmed, company
&quot;

H,&quot;
second regiment of South Carolina militia ?

Answer. I do not remember the precise instance.

Question. I see by the last report of the adjutant general of the State, just published,
that there were fifteen or sixteen regiments full}&quot; organized and equipped with Win
chester rifles. Is that a fact ?

Answer. I presume it to be true. I know three companies in my immediate
vicinity were well armed and equipped. I would like now to couple with that, in

order to do justice to Governor Scott, this statement, that he promised me as I came
through that he would have them immediately disarmed.

Question. Did he not promise that months ago ?

Answer. That was promised a year ago, but I think he will do it now.

Question. I see by some of these official documents that there were issued to single

persons sometimes as high as ten thousand rounds of ammunition?
Answer. Yes, sir.

Question. In footing up. the number of new Winchester rifles delivered to these negro
militia companies, I see it amounts to over fifteen thousand ?

Answer. Yes, sir
;

I think it was sixteen thousand.

Question. What do you know about this legislation in reference to the Greenville Rail
road f

Answer. That subject was referred to the committee over which I presided, and I pro
ceeded to investigate the matter, when another committee took jurisdiction of it also.

They had a cognate matter and so we referred it all to them. I only proceeded to such
an extent as showed me that in the interests of the Greenville Railroad that company
had sought to impose upon the State an additional burden of some millions of dollars.

Question. Was it not four millions ?

Answer. I think it was two millions in addition to what the State already had in

bonds. That they further sought in their interest in the legislature, as th testimony
showed, to cancel the obligation of the State upon four millions of bonds which had been
issued by the Blue Ridge Railroad Company. In that condition of affairs the Blue

Ridge Railroad Company became alarmed and persons in their interest came down to

Columbia and blocked the game of the Greenville Railroad Company, by the purchase
of senators sufficient to defeat their bill. At that stage of the proceedings the two
companies combined in. their action in the legislature and they proposed, in order to

obtain from the legislature a reafiirmation of the indorsement upon the four millions of
the Blue Ridge Railroad, to relinquish the prior lieu which the State held on the Green
ville Railroad. They induced the legislature to pass an act incorporating these two
features in view of a union of the two companies a consolidation of them. But after

they had accomplished their own purposes, both companies, having plundered the State
iu this manner, declined to consolidate at all, and have not done so to this day. Besides

that, if I remember rightly, the State held stock in the Greenville Railroad Company.
It had been the custom of the country to transfer the funds in the stocks from one

company to another in order to encourage the building up of new companies. The
Greenville Railroad Company had the stock owned by the State. The gorarnment of

South Carolina (by which I include both the executive and legislative, oecuuse the

judiciary had nothing to do with it,) by legislative proceedings had that stock sold.

The parties who obtained it at this sale became the purchasers of the interest of the
State in the Greenville Railroad at the ridiculous sum of about two and a half dollars

per share. I am not certain about, that, as to the amount. This was the information
which was before the committee, and the money with which the State s property waa
bought was the money of the State itself.

Question. From certain hypothecated bonds in New York/
Answer. Yes, sir ; that was the testimony.



464 CONDITION OF AFFAIRS IN THE SOUTHERN STATES.

Mr. STEVENSON : If we go into this subject ought we not to prove it by those who
know the facts ?

Mr. VAN TRUMP: That is the testimony before the committee, I understand.
Answer. Yes, sir

;
but it is not testimony under oath.

Mr. STEVENSON : There must be official documents, and the officers of the road are

accessible, and all those whose knowledge concerning this transaction is personal ana
direct.

The CHAIRMAN : I could not undertake to rule ont any question by any gentleman on
this matter, because the inquiry has taken a very wide range; wider perhaps than pru
dence would have dictated in the outset. But we probably will get through the sooner
not to restrain the inquiry.
The WITNESS : Mr. Chairman, I would greatly prefer that the statement, if taken at

all, should be taken with that degree of perfect accuracy which can be obtained from
documents and papers. I am speaking without papers and upon recollection of the

testimony given before a committee, and it is possible that I may err in amounts.
Mr. STEVENSON. I do not object, but merely make the suggestion.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. State also whether the South Carolina legislature did not release a first lien

on some of those railroads, thereby endangering if not totally destroying the ultimate

security of the State in those* bonds?
Answer. The legislature of South Carolina, so far as I am informed, did release a prior

lieu upon the property of the Blue Ridge. Railroad, but it was stated by the counsel (and
the fact was not denied) that there was a prior lien notwithstanding that in the shape
of a mortgage, so that, in point of law, so far as the interests of the parties were con

cerned, there was no damage to the State; but at the same time the legislature had
nothing to do with that matter

; they had relinquished the lien of the State.

Question. They ran the risk of all legal questions that might arise ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was it understood from the statement taken before you that some of the
officers of the State were engaged in the purchase of this stock of the Greenville Rail
road ?

Answer. Well, sir, if that question is competent, I must answer.

By the CHAIRMAN :

Question. Before it is answered, I will ask if the testimony which was taken by your
committee is reported in the proceedings of your convention 1

?

Answer. No, sir, not that I am aware of; but I am inclined to the opinion that in the
discussion of the general subject by the committee of eleven on this subject, allusion
was made to it.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was any statement of testimony before your committee made tending to
show that some of the State officers were engaged in the speculation?

Answer. O, yes, sir.

Question. Unless you can think of some other matter under the responsibility of a
witness to tell all you know, I am through with my inquiries.

Answer. In regard to the efforts alleged to have been made to intimidate the negroes
in the exercise of the elective franchise, I can speak from personal knowledge of my
own county : others may speak of other places. I have been at all the elections, and
they have been conducted with perfect order and propriety, with the exception of great
frauds double voting and voting by persons under age but still with great peace and
quiet. I have never known the first instance where any white men have attempted to
intimidate a negro in the exercise of the elective franchise in Kershaw District or County,
and I have attended every election. To the negroes who Avere working for me, when
they came to mo for leave to attend the election, I said,

&quot;

Go, and vote as you please ;&quot;

because we had no chauce. There was no use in intimidating ;
it was not practicable.

There was no attempt to change their vote, and no desire to intimidate in that county.
Question. In relation to intimidation in South Carolina, General, have you known or

heard since the war of any open resistance to the judicial process of the country, either
State or Federal ?

Ansivcr. ihave heard, sir, of resistance to the judicial process of the State in a. recent
case.

Question. A single case ?

Answer. A recent case that happened in Baruwell County, and was by persons 111 the

employ of Mr. Paul Harnmoad, who assaulted the judicial officers when attempting to
arrest them.

Question. Were they colored men ?

Answer. Yes, sir. I have never heard of any other
;
I have certainly never heard of

any m my county. I have never known a process to be resisted at all.



SOU III CAROLINA SUB-COMMITTEE. 4o5

By the CHAIRMAN :

Question. The corruption which is attributed to the legislature, you speak of, J sup
pose, as all the citizens hero do, from the general charges in the newspapers, from
reputation, and not from any actual knowledge of the guilty parties in the legislature ?

Answer. I cannot say that.

Question. If you have the actual knowledge, please to state who are the parties
affected ?

Answer. I am not willing to give their names now, because it involves a prosecution,
and I do not care about beginning now.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. A prosecution of what ?

Answer. It involves an action contemplated before the court.

By the CHAIRMAN :

Question. You spoke of twenty-four or twenty-five members of the present legislature
who are democrats ?

Answer. Yes, sir.

Question. In these charges of corruption have they been exclusively confined tomem
bers of either party ?

Answer. I have not heard the exclusion made, but it has been charged boldly upon
the legislature and generally upon the others. There may be instances in the demo
cratic party where the charge has been made, though I have never heard of one.

Question. The republican party having a majority in the legislature is of course held

responsible for all geueral legislation?
Answer. Yes, sir.

Question. But have not the charges which have been made affected individual mem
bers of both political parties in the legislature ?

Answer. I have heard no particular specification as to the party, but the legislature.
The members I have reference to are of the republican party exclusively.

Question. Have there been no charges against any member of the democratic party
for participating in corruption in the legislature ?

Answer. I do not think I have heard of one. I do not remember the individual. That
is my recollection.

Question. Speaking of this Greenville Railroad, the complaint made there, as I under
stand from the tenor of your testimony, is, so far as the State is concerned, h rst, the

very low price at which the stock was sold to a few, and, secondly, the legislation ?

Answer. Second, the funds of the State itself, or funds raised by hypothecation of
bonds of the State, were used for the purchase of the stock by these individuals.

Question. At what price did the individual stockholders sell their stock, do you know ?

Answer. I do not
;

it became very low, I think.

(question. Is it not a fact that the large body of stockholders sold their stock at the
same price as that at which the stock of the State was sold ?

Answer. 1 think some of it was sold very low. I think that some parties in interest
went around and bought up, representing the low value of the stock, and they induced
their friends to sell at a low price, and bought the stock in for those very parties who
bought all that stock.

Qacstion. I think it has been stated to us that it was by Governor Orr and Mr. Eeed
and a third director that the sale of the private stockholders was made?
Answer. There were three of them.

Question. Are there any party charges against these gentlemen of their acting in a

partisan spirit ? They were both directors of the Greenville Railroad?
Answer. Well, sir, 1 have heard it condemned as a very unclean thing.
Question. But the point I make is this : that Judge Orr belonging to one party and

the other director to the other party, that charge had no political complexion ?

Answer. No, sir.

Question. They were both members of parties, and opposite parties ?

Answer. Yes. sir.

Question. But this stock was bought up from the stockholders at low figures, and the
State stock was sold at the same time?

Answer. I have no information of the sum .at which it was bought. I would take it

from their testimony. I think upon this matter of the Greenville Railroad business,
if it is of consequence, the committee had better examine those gentlemen who under
stand the thing.

Question. Did you own any of the stock?
Answer. No, sir.

Question. There is a public report on the subject ?

Answer. Yes, sir. It was supposed, in other words, if I may go so far as to express the

matter, it was supposed to be a regularly arranged affair, with a view to make fortunes
for the parties engaged. It was to degrade the State stock in order to make a prolit
for the parties engaged.

30 t
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Question. As to the legislation which followed subsequent to the purchase, was it any
more favorable to the Greenville road than the legislation which has been extended to

other railroads in the State both before and since the war ?

Answer. They rather elevated a second-class mortgage to a first-class.

Question. As I understand it, there was a mortgage which gave the State priority of

lien for stock which it held-?

Answer. Yes, sir.

Question. Had it advanced anything ?

Answer. I think it was old bonds, but I am not familiar with railroad matters.

Question. Then a subsequent mortgage was authorized, and th&amp;lt;* priority of lien was
relinquished, but not the debt ?

Answer. Precisely.

Question. Had not the same thing been done for other railroads
;
for the Charleston

and Savannah Railroad?
Answer. I have heard so.

Question. Were not the privileges extended to the Savannah snd Charleston Railroad
as great as those given to the Greenville Railroad

;
and is it not to-day, to a great ex

tent, exempt from taxation ?

Answer. 1 think the privileges were quite as large ;
but I do not think they ever put

the State as second to any creditor.

Question. Were not large privileges accorded to it, and was not that done before the
war?
Answer. Yes, sir

; very large.

Question. Has not a considerable part of the feeling against the Greenville Railroad
arisen from the fact that it is now owned and controlled principally by men who have
come here from the Ndrth ?

Answer. I think not. I thiuk when the truth comes to bo known in reference to that

feeling toward persons coming from the North I think I can speak for the entire intel

ligence of the State, that we would be glad to receive among us intelligent gentlemen
of integrity, and especially, if they would bring enough money to help us, and buy out
our lauds, we would be very glad to see them. We have no such prejudice against the
honest and intelligent portion of any part of the world. We are glad to get them.

Question. Do you consider, in itself, this aid to the Greenville Railroad an improper
transaction ?

Answer. Do you ask whether I consider the action in regard to that railroad as pre
judicial to the State or improper ?

Question. I ask whether the aid extended to the Greenville Railroad was, in itself,

an exceptionable act for the legislature to do under all the circumstances ?

Answer. I think so.

Question. In point of incurring the debt ?

Answer. In point of hazarding the State s interests in the hands of reckless speculators
who were using and were to use the funds of the State in this reckless manner; hy
pothecating bonds of the State for their own individual purposes; and not because

they weie gentlemen from abroad at all, but the act itself was considered nefarious.

Question. The fact is that the gentlemen chiefly interested in that railroad are from
the North ?

Answer. I think so but apart from that I wish that ten thousand gentlemen with as

many million of dollars would coine, if they were honest and industrious.

Question. Apart from the expediency of the measure, is there any evidence that it

was carried by corrupt means suilicieut to justify the charge 1

Answer. Yes, sir.

Question. Was that a party question at all in the legislature?
Answer. I think the action of the legislature was by party.

Question. The movement was made by these parties outside ?

Answer. Of course the legislature could not have been corrupted without corrupters.
Question. But when it came to voting upon this question of aid to the Greenville road,

did the legislature vote by party?
Answer. I think so. I think that will appear by the record. I think you will see a

protest there in that document. I considered it myself strictly a party movement.
Question. In relation to the debt I desire to ask one thing, lhavo heard it suggested

since I have been in the State, with reference to these State bank notes, that they con
stituted a part of the State debt. Was not a considerable part of the issue of State
bank notes issued in carrying on the war on the part of South Carolina ?

Answer. Yes, sir
;
to some extent, but not mainly. I happened to be in a position

where that subject was brought to my notice, because I was in control of the military

department of South Carolina in 180^. I was, by appointment of the convention^
called, or my style was,

u chief of the military department,&quot; and I had the use of all

the funds of the State in the support of the war in this State
;
and we carried that on

chiefly after 18b2 and during 1662 with confederate money. The issue of the State

was but a handful to effect the purposes we had in view.
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Question. Can you tell us how mncli of the circulation of that bank for which the
State credit was pledged was actually debarred by the constitutional amendment from
payment ?

.Answer. I cannot speak of that.

Question. I believe the circulation was over a million
;
was it not ?

Answer. I would not like to speak of that, for I cannot speak with accuracy.
Question. Has any complaint been urged against the executive or legislative&quot;branches

of the government, the legislative for passing, and the governor for approving a
measure which pledged the credit of the State to the payment of a debt of which a

part was prohibited by the constitution has there been any complaint on that score?
Ansicer. I have not heard it specifically.

Question. As to those burnings which you say led to these violences, did any of them
occur in this northern tier of counties ?

Answer. Yes, sir
;
I speak from information derived.

Question. Was that one of the causes that led to this state of affairs ?

Ansicer. Yes, sir
; they seemed contemporaneous.

Question. In the election Oi 1868, or prior to that, were not the white population
armed to a great extent f

Answer. They were armed as far as they could get their fowling-pieces, hut they
were not organized. Every man had his arms. I had mine sporting-pieces.

Question. Was there not a large importation of rifles into the State prior to that
election ?

Answer. I think there was an importation of arms immediately afterward; but no;
I cannot say there was an importation, in general, of arms. Gentlemen who desired
arms imported them. 1 cannot say whether it was before or after the election. I am
very frank to s;iy that the people of South Carolina fblt apprehensive of their con
dition with this population turned loose, and lashed into fury by constant speeches
before this time, and then this arming following, and their seeing everywhere burn

ings and robberies and persons being killed. I can mention instances of killing, and of
white people killing them also. In that condition I felt it my highest duty to protect
my own house, and I did prepare arms and have my own arms now.

Question. In view of that, and without judging of motives, I ask you, was it not

alleged last year that the negroes were apprehensive of an attack upon them at the

polls by persons in arms f I do not ask whether it was true or not, but was not that

given as a reason for arming the negroes to whatever extent they were armed last year ?

Answer. Possibly so. It may have been the allegation made&quot; by Governor Scott and
his friends.

Question. As a matter of fact, was it not the reason assigned ;
I do not ask now

whether it was the true reason I

Answer. I have heard that statement and seen it in the newspapers.
Question. Prior to the election had the negroes used those arms for any purpose of

violence ?

Answer. Yes, sir.

Question. Where ?

Answer. They were shooting cattle in my country constantly ; they were in the woods
;

they infested my plantation constantly.
Question. That was bat private violence, and I am speaking of organized violence.

Answer. Xo, sir
;
that was private violence. There was no armed organization in my

country. There was an organization called the Union League, which was -in full force

at that time. There were some burnings, &c., but they were instances of individual
violence. There were cases of violence upon the white population below me.

Question. In the inquiry of Judge Van Trump, he assumed that these were all Win
chester rifles

;
when in conversation with the adjutant general, in Columbia, he told

me that that was a prevailing mistake, and I see by the official report that they are all

designated rifle-muskets.

Answer. The Winchester has been imported to a great extent.

Question. But were the negro troops armed with thorn ?

Answer. They were; all I saw armed had a splendid weapon ;
it was a Winchester

rifle. I am familiar with the weapon.
Question. The adjutant general told me that there was but one company in the State

armed with the true Winchester rifle.

Answer. He may put some little hitch upon the word
&quot;true;&quot; but I examined those

in the hands of my employes, and am familiar with the weapon. It was the Winches
ter rifle.

Question. I understand you to say that an organization formed among the gentle
men of your own county was followed by the

fa&amp;lt;*,
whether attributable to that ornotj

that there was no violence in that county by the young men ?

Answer. That I may not be misunderstood, I should like to have the exact words
used which I did say. I said that a number of gentlemen agreed, verbally, and acted
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together on several occasions, fo suppress incipient riots. It was a voluntary verbal
association among gentlemen.

Question. That was followed by peace and good order ?

Answer. Yes, sir
;
and I think we started with an advantage in our county. I know I

addressed them, as did my associates, General Kershaw and others, tendering them amity
and justice, and the maintainance of all their political rights, urging them to peace
and industry, and offered them aid to the extent of our ability. It had an admirable
effect upon them. But we we were succeeded by speakers on the other side, and they
destroyed the effect, in a great measure, which we had produced. Still the seed did

sprout to some extent. But we were followed by Randolph and other republican
leaders, who did not accept the spirit in which we met them

;
and that spirit was still

further crushed out by Whittemore, and Bowen, the bigamist, more especially, and
others, and by negro speakers besides, so that all was done that could be done to lash

this poor ignorant people into fury against those white people with whom they had
to live.

Question. So far as its effect is concerned on the white people
Answer. It has been good. I think they follow the lead of intelligent gentlemen to

a great extent, possibly more so than in any other part of the State.

Question. When corruption in office was complained of another voluntary convention
of gentlemen assembled in the capitol, and the result of that was aii improvement in

the affairs of the State ?

Answer. Yes, sir
;
I think so.

Question. Now, bringing to bear more immediately upon this question of violence
that principle of public sentiment, is it not your belief that a properly-organized effort

on the part of the influential and intelligent men of each county where these outrages
have occurred would in a great measure suppress them?
Answer. It would have that influence to a great extent, I think. I am not sure but

what they have been made to some extent in many instances I think they have been
made but how far they have operated to diminish violence I cannot say. I presume
they have had that effect, but still you must never lose sight of the other fact, that in

all countries where yon find people who have been accustomed to self-government, and
whose institutions are suddenly and rudely subverted, discontent will naturally arise,
and secret associations for their own protection be formed against their supposed jeop
ardy of life. Such associations will be formed under such circumstances all the wroiid

over.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. And I ask whether necessarily those who do not belong to such associations,
but are affected by the general causes which you have specified, do not, under suck
circumstances, become inactive and indifferent f

Answer. Yes, sir
;
of course. But our wish is peace.

Question. State whether jthis arming of the negro militia id not commence last sum
mer and go on up to the time of holding the election in October.

Answer. 1 cannot speak specifically as to when the arms were placed in their hands,
but it was during that period, sir.

Question. By the official documents of the State government the dates, so far as they
are given, to the official receipts show that it was from May to October

;
but many of

them have no dates, but are blank receipts ?

Answer. I would rather, as the record is at hand, that it should be consulted upon
such points. If there was an honest, intelligent government, the trouble would cease
with both parties.

By Mr. STEVEXSOX :

Question. On the subject of the State debt I would like to see if we can distinguish a
little more clearly. I refer you to the report of the committee of eleven. Judge Van
Trump asked you whether there had not been an increase of the debt since 1867 of over
fourteen millions of dollars. Are. you aware that eleven hundred thousand dollars was
for the payment of the interest on the old debt f

Answer. You will see the fuller statement there printed, and I prefer to answer by
referring to that. My knowledge is entirely derived from the financial men at the
head of the committee.

Question, That is what is stated here.
Answer. I presume it must be correct.

Question. I desire to see how far your answer to the judge s statement can be relied
on.

Answer. I take it for granted that .Mr. Trenholrn is correctly informed, having n&
knowledge of it myself.

Question. I see also an item in that sum of $1,258,550 for funding bills of the Bank of
the State of South Carolina, That is of the old bills of the State bank ?

Answer. Is that in the comptroller s report ?
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Question. That is in this report of the convention of the tax-payers, in the statement
of the public debt which is appends I to it.

Answer. My only information is derived from those papers. I know nothing about it

myself. I therefore refer yon entirely to that statement, as I am not sufficiently
informed in reference to the financial condition of the State to answer such questions.

Question. I see that $700,000 of the direct debt of the State is what was incurred for
the land commission ?

Answer. Yes, sir; it was considered to be a very curious affair.

Question. Said to be corruptly administered f

Ansicer. Yes, sir.

Question, lint the plan itself was not objected to as a partisan measure?
Answer. O, yes, sir. We had no idea of that business.

Question. Do you mean that, the democrats were opposed to it?

Answer. The democratic papers of this country were opposed tc the system they
organized there.

Question. Are. they opposed to the land commission?
Answer I am opposed to it.

Question. Do you know whether the democrats in the legislature were?
Answer. I do not know. We have had no party platform on it.

Question. The principle was simply to buy laud at the market price?
Answer. That was not the scheme.

Question. That was the intent
;
was it not

;

Answer. No, sir; I think not.

Question. But it was the apparent intent, as that intent would be gathered from the

language of the act?
A.nswer. I suppose so.

Question. The apparent intent was to buy land at the market price in South Carolina,
which is now very low ?

Answer. Yes, sir; very low.

Question. And sell it to poor people ?

Answer. But to come to the true intent, you will find it different.

Question. I refer to the legislativc intent, as shown by the act.

Answer. The real intent, as announced by the members of that body, was by taxation /

to produce confiscation of the property of the State.

Question I do not ask for the intent which individual members may have had, but I

speak of the intent of the law which a court would derive from construing the law ?

Answer. The court would not go back to the motive, except under certain circum
stances.

Question. You understand what I mean by &quot;apparent intent?&quot;

Ansicer. If you will show me that act I will see whether it is the apparent intent or
not,

Question. Then you are not advised of the tenor of the act ?

Ansicei . No, sir.

Question. You have not examined the statute ?

Answer. No, sir.

Question. There would be these deductions to be made, then, the payment of the
interest on the old debt, the funding of the State bank bills, and the expenditures for

the land commission ?

Answer. I would like to see whether that deduction had not. been already made, or
whether it would be so considered in the report of the committee

;
that is, whether that

is not a statement coming from some State officer without indorsement by the com
mittee. [Examining the report of the tax-payers convention and the appendix thereto.]
I would rather you would derive it from the document itself.

Question. The&quot; actual debt of the State is stated here at $13,204,222 77.

Answer. Yes, sir.
^

Question. And the liabilities are given as additional.

Answer. Yes, sir.

Question. And they go to make up the sum stated by Judge Van Trump ?

Ansicer. Yes, sir; I take that for granted.
Question. Do you kuow what part of the liabilities have occurred since 1867 ?

Answer. Not without referring to that paper.

Question. Here is an item :

&quot; South Carolina Railroad bonds payable in 1868.&quot; It

does not appear when they were issued. When were they issued f

Answer. I cannot answei% as to that.

Question. That amounts to $2,093,312 40. Do you know whether the liabilities

assumed for the Charleston and Savannah Railroad bonds were assumed prior to or

after 1867 ?

Answer. I do not.

Question. That amounts to $505,000. Herein also a liability: &quot;for Savannah ai?&amp;lt;l

Charleston Railroad bonds for $245,750. under the act of 18C9 payable in 168D.&quot; I iiu&amp;lt;A
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here also $75,000 &quot;for Laurens Railroad bonds, payable in 1879.&quot; Do you know when
that debt was assumed ?

Answer. No, sir.

Question. I find &quot;

Spartanburg and Union Railroad bonds payable in 1878 and 1879,
secured by first mortgage, $350,000.&quot; Do you know when that was assumed ?

Answer. No, sir.

Question. Also,
&quot; Greenville and Columbia Railroad bonds and certificates of indebt

edness, payable in 1881, 1882, 1883, 1888, under acts of 1861, I860, 1869, secured by
first mortgage, being $1,426,545 80,&quot;

instead of two millions, as you seemed to think it

was.
Answer. Yes, sir. That is not the one I alluded to. I alluded to the effort to get

that two millions, and they were stopped by the Blue Ridge Railroad, as I stated in my
testimony.

Question. When was that obligation incurred to the Greenville Railroad ? It says
here under acts of 1861, 1866, 1869.

Answer. 1 could not contradict the record. I do not know anything about it.

Question. Is it not true that the obligation was assumed prior to 1867 ?

Answer. I could not tell. You will remember that in my testimony in relation to all

these railroad matters I did not profess to speak with accuracy.
Question. Is not this the fact about that Greenville and Columbia Railroad, that all

the legislation that was had was simply this : that whereas before this action the
State had assumed this liability and held this statutory lien on the road, the State

relinquished that, and the bonds were secured by a first mortgage ;
that a statutory

lien was waived and a first mortgage lien given to secure the bonds of which the State
was the iudorser ?

Answer. 1 did not so understand it. My impression was I do not like to speak on
the subject, of which I am not informed, and therefore my testimony ought not to be
taken without the documents before me.

Question. With reference to this -laud commission, did this convention take any
action upon it?
Answer. I think it did. I think you will find some reference to it there. It did not

proceed from my committee, and I did not watch it especially. I remember of some
thing being said on the subject, and I think there is a resolution on the subject.

Question. This was a convention of tax-payers ?

Answer. Yes, sir. Without regard to party at all. All were invited, and those who
wei*e sent by the other party were received in the same manner.

Question. Do you know, as a general fact, how the real estate is held in this State ?

In what quantities I
)

Ansivei*. Do you mean under what tenure ?

Question. No, sir
;
but whether in large or small tracts ?

Answer. Generally in large tracts. There are some small tracts. I cut up one farm
and made nineteen for small purchasers, some to negroes and some to whites.

Question. What do you mean by large tracts?
Answer. Ranging from three thousand acres to six thousand acres. I sold ten

thousand acres in one mouth.
Question. Are these lands generally held by those who held them before the war

these large tracts ?

Ansiver. Yes, sir. I may say they generally are. There have been a great many
instances of compulsory sale, and some by the State that have been bought and divided

up.
Question. What part did the land-owners take generally as a class in the war ?

Answer. They were in the war.
Question. On the southern side ?

Answer. Assuredly; certainly.
Question. You took part ?

Answer. Yes, sir. I was in the war from*the firing of the first gun until the moment
of the surrender.

Question. How much landed estate have you ?

Answer. Now ?

Question, Yes, sir.

Answer. I do not think I have a solitary acre.

Question. You have sold it. all?
Answer. All of my own. I am representing, though, a very large interest in my

father s estate. I am holding my father s estate for others.

Question. To what amount ?

Ansicer. Well, sir, I should say to the extent of five thousand acres about thai?.

A good many of my colored fellow-citizens have bought tracts under mo
;
some of my

neighbors, known to me.

By Mr. VAN TRUMP :

, Question. You were better than this land commission ?
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Answ. Yes, sir
;

I took the trouble to get it up ;
I had ray lands resurveyed and

marked, and spent weeks in the woods
;
had the lauds neatly platted, and I found

purchasers to a considerable extent. .

By Mr. STEVENSON :

Question. In speaking of the corruption in the legislature, do you mean to say that

you have personal knowledge of any corrupt act by any individual member ?

Answer. Not personal knowledge. That would imply that I either saw the thing
done, or was instrumental in doing it, or something of the kind. But I have never
been in or near the legislature since the war.

By the CHAIRMAN :

Question. One fact about, your State debt I wish to learn.

Answer. I would prefer to refer you to- the printed documents on that matter, for

that is authority, and I am not.

Question. It is only as to a general fact. What is the distinction between the &quot; State
debt &quot; and &quot;

liability f
&quot; Is the liability only contingent liability in tbe nature of a

guarantee that they are to pay if the railroad to which .the credit is pledged does not ?

Is that what you call liability ?

Answer. No, sir; I think not. Bonds have been issued.

Question. In aid of railroads?
Answer. Not only that, but there has been another bond by an act of the legislature,

which they call the &quot;sterling loan bill,&quot; the object of which, as I am informed, was to
take up all these questionable issues of the State and liabilities of the State and place
them cover them under this new loan. That is one of the obligations of which we
have warned all persons that by no means which we can use, lawfully, will we pay
them.

By Mr. STEVENSON :

Question. That was to consolidate the floating debt? .

Answer. The object was to exclude all the debts which were acknowledged to be good
and binding upon us as a people, to exclude them from this new loan, and cover all

others with the new loan.

By the CHAIRMAN :

Question. Do I understand that the thirteen millions of the new loan represents a debt
about the validity of which there is no dispute, but that the remaining portion is liable

to contest?
Answer. I think you will find that matter stated with exactness in the report of the

committee. It is in the report of the committee.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. While you say you have no personal knowledge of the corruption of the

legislative and executive departments of the government, is it not a fact that, with
out distinction of party, so far as the republican party has embraced any white men in

South Carolina, the country is rife with charges of corruption against not only the

legislature, but almost every executive officer, and that they have never been denied?
Ansu-er. 1 have heard the charges.
Question. In newspapers, on the stump, and in every way ?

Answer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you say they have never been denied?
Answer. I cannot say so.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Have you ever seen any public denial?
Answer. I have riot.

Question. If a man like Mr. Chamberlain, the attorney general, swears that he believes
that the legislature and a portion of the State departments of the government are

largely corrupted, would not that be entitled to some consideration?
Answer. I should think so. I believe him implicitly. I do not think there can be a,

shadow of a doubt about the corruption of that body. It is notorious. It is like tho
fact of a marriage.

By Mr. STEVENSON :

Question. Do you mean to be understood as broadly asserting that there are undenied
charges of corruption against every individual member of the State government ?

Answer. No, sir;*I did not state that. But I stated that the corruption of tho legis-
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lature, as a body, was notorious; and of a notoriety as little questioned as would be
the notoriety of a marriage between two persons.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. As a small specimen of the legislative acts of South Carolina, did you ever
hear that two days before the adjournment of the last legislature, although they had
been sitting late at night in order to get through with the business before the 7th of

March, two days before that they took a recess to attend a horse race, where a match
was made up for 1,000 for the speaker s horse, and that in the race the speaker s horse
was beaten

;
the legislature having assembled in session on the last day, a negro

member got up, and upon his motion the legislature appropriated a thousand dollars
for the speaker ?

Answer. I believe that is so.

By the CHAIRMAN :

Question. Was that to reimburse him ?

Answer. It was so stated.

Question. What was the purpose stated in the bill ?

Answer. I think it went under the form of a compliment. But if you are going into
an examination of the speaker you had better take the account of his proceedings iu
the purchase of guns.

By Mr. STEVENSON :

Question. Were you a member of the United States Senate before the war ?

Answer. Yes, sir
;
I was there. I left in 1860. I resigued my commission the first

among the Senators from the Southern States. I resigned my commission upon the
election of Mr. Lincoln. I think I resigned my seat in -the Senate some time before the
State seceded, and the State seceded on the 20th of December, 1860. I resigned my
seat to the extra session of the legislature. I still remain an uupardoued rebel.

Question. And unrepentant ?

Answer. And unrepentant. I say with great candor that I fought with convictions
of duty and thought that I was right; and think now that I was right then, though I

have grounded arms and surrendered upon terms of capitulation. I gave up arms and
have kept my terms of parole, but the Government has not kept its part of the terms
or stipulation. I have violated no law of the country where I live, and intend to not
violate any hereafter unless a state of affairs arises which human nature cannot en
dure.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You have had about all human nature could stand ?

Answer. Pretty near, but we have not yet reached that point. I am one of the few
forever disqualified.

By Mr. STEVENSON :

Question. Your disqualification might be removed ?

Answer. I shall never seek it.

Question. You are a voter, I believe ?

Answer. I am.

By Mr. VAN TRUMP : ^
Question. But a man would not feel much inclined to vote where he is disqualified

from being voted for ?

Answer. Well, we must do the best we can for our poor country.

[The proceedings of the tax-payers convention referred to in the testimony of Hon.
James Chesuut, page 172-4, and directed to be appended to his testimony, are as foliows : ]

PROCEEDINGS OF THE TAX-PAYERS CONVENTION OF SOUTH CAROLINA,
HELD AT COLUMBIA, BEGINNING MAY 9, AND ENDING MAY 12, 1871.

Resolved, That a committee of three be appointed by the chair, who shall have charge
of the publication of -the proceedings and the defrayal of the expenses of this coiiven-

tion
;
and that the secretaries of the convention be authorized to pay over the funds in

their hands to the said committee.
Committee. R. D. Semi, Thomas Y. Simons, Myron Fox.
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OFFICERS OF THE CONVENTION.

President. Hon. W. D. Porter, Charleston.

rice-presidents. Gun. M. C. Butler, Edgefield; Hon. C.WT . Dudley, Marlborougli ;
Hon.

p. II. Chamberlain, Riehland
;
Hon. Gabriel Cannon, Spartanburgh.

/Secretaries. W. M. Couriers, Lancaster ; Myron Fox, Charleston.

COMMITTEES.

Executive comjnittcc. James Chesnut. State at large ;
Johnson Hagood, State at large;

Thomas
Y^ Simons, State at large; C. W. Dudley, first district

;
E. B. C. Cash, first dis

trict; F.F. Wai ley, first district; A. P. Aldrich, second district; Henry Gourdin, second

district; II. C. Smart, second district
;
William Wallace, third district

;
R. L. McCaugh-

riu, third district
;
T. J. Good \vyn, third district

;
J. L. Westmoreland, fourth district

;

A. II. Davega, fourth district
;
A. B. Woodruff, fourth district. (Added by resolution :) John

L. Manning, M. L. Bonham, A. Burt.
Committer of eleven to confer with governor, (resolution of General Butler.) M. C. But

ler, Cadwallader Jones, Gabriel Cannon, B. W. Ball, W. II. Wallace, Richard Lathers,
A. M. Lowry, G. A. Trenholm, E. J. Scott, W. B. Smith, T. C. Weatherly.

Committee of seven on election and suffrage laics, (resolution of General Gary.) M. W.
Gary, C. W. Dudley, William Wallace, B. II. Wilson, J. P. Thomas, E. S. Keitt, J. H.
Screven.

Committee to memorialise general assembly on cumulative voting, (resolution of Mr. Hoyt.)
James A. Hoyt, D. II. Chamberlain, M. W. Gary, Edwin J. Scott, W. H. Wallace, B. H.
Wilson, Henry Gourdin.

Committee to prepare report on condition of the State since tlie icar. A. P. Aldrich, Armi-
stead Burt. J. L. Manning, M. C. Butler, W. D. Porter.
Committee to consul t u ith governor on postponement of November tax, (Colonel Simons s res

olution.) Thomas Y. Simons, M. L. Bonham, William M. Shannon, James H. Giles, J.

P. Richardson.
Committee on expenses and publication of proceedings. Jl. D. Semi, Thomas Y. Simons,

Myron Fox.
Committee to confer icith legislative investigating committee. Edwin J. Scott, Richard

Lathers, William W. Wallace.
Committee to report plan to restore credit of tlic State. Thomas Y. Simons, F. F. Warley,

James Chesnut, Gabriel Cannon, M. C. Butler.
Counselors to report on matter of mortgage of Blue Ridge Railroad, $~c. Mr. Porter, Mr.

Conner, James Chesnut.
Counselors to report on matter of postponement of State lien on Charleston and Savannah

Railroad. Mr. Pressley, Mr. Lord, Mr. Inglesby.

DELEGATES IN ATTENDANCE ON THE CONVENTION.

Abbeville. Hon. Armistead Burt, B. Z. Herndon.
Andirson. J. B. Sittou, James A. Hoyt.
Barinccll. Gen. Johnson Hagood, T. J. Counts.

Beaufort. Col. H. C. Smart, Maj. J. H. Screveu.
Charleston. Chamber of Commerce. Hon. W. D. Porter, Hon. Geo. A. Trenholm.

Board of Trade. Col. Richard Lathers, Hon. Henry Gourdin. Citizens delegates.
\V. B. Smith, Hon. Thos. Y. Simons, George Shrewsbury, Myron Fox.

Chester. J. S. Wilson, H. H. Davega.
Chesterfield. Gen. K B. C. Qash, A. M. Lowry.
Clarendon. Hon. John L. Manning, Hon. J. P. Richardson, Jas. E. Tindall.

Collcton. J. J. Fox, J. K. Terry.
Darlington. Col. F. F. Warley, Edward Mclntosh.

Edgefield.Geu. M. C. Butler* James H. Giles, Gen. M. W. Gary, O. Sheppard, A- P.

Butler, Hon. M. L. Bouham.
Fairjicld. T. W. Woodward, Gen. John Bratton.

Georgetown. Hon. Benj. H. Wilson.
Greenville. Hon. J. L. Westmoreland.
Eertihaw. Hon. James Chesnut, Col. W. M. Shannon.
Lancaster. W. M. Couriers, J. B. Erwin.
Lauren*. Col. B. WT

. Ball, G. W. Sullivan.

Lexington. J. N. Huffman, F. S. Lewie.
Marion. Wm. Evans.

Marlborough.Hou. C. W. Dudley, Hon. T. C. Weatherly.
Dewberry. Col. Ellison S. Keith, R. L. McCaughriu.
Oconce.J. A. Doyle, WT

. C. Keith.

Orangcburg. Hon. T. J. Goodwyn, D. J. Rumph, Col. A. D. Frederick.
1 ickcns. W. E. Holcombc, D. F. Bradley.
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Richland. Columbia Board of Trade. Edwin J. Scott, R. D. Seim. Citizens Dele
gates. Robert Adams, Col. Win. Wallace, J. H. Kinsler, C. II. Baldwin, E.W. Wheeler,
W. K. Greenfield, Hon. D. H. Chamberlain.

Spartanburgh. Hon. Gabriel Cannon, A. B. Woodruff, Col. John H. Evins.
Sumlcr. John B. Moore, F. H. Kennedy.
Union. Gen. W. H. Wallace.

Williamebwg, David Epps.
York. John R. London, Cadwallader Jones.

Delegates admitted to privileges of the floor, under resolutions of the convention. Colonel
J. B. Thomas, of Richland : Hon. A. P. Aldrich, of Barnwell

;
Hon. W. D. Simpson, of

Laureus
;
Colonel C. H. Suber, of Newberry j

A. D. Goodwyn, of Orangeburg ;
W. H.

Trescott, of Greenville
;
His Excellency Governor R. K. Scott

;
Hon. D. H. January, of

St. Louis
;
Hon. H. V. M. Miller, of Georgia.

FIRST DAY S PROCEEDINGS.

TUESDAY, May 9, 1871.

The tax-payers convention of the State of South Carolina, held at Columbia 9th,

10th, llth, and 12th days of May, A. D. 1871.

In pursuance of a call made by the Charleston Chamber of Commerce and the Charles
ton Board of Trade, the delegates to the convention assembled this day at 11 o clock
a. m., the meeting being held in the senate chamber of the State-house.
On motion of General M. C. Butler, from Edgefield, Hon. T. J. Goodwyn, of Orange-

burg, was called to the chair, and called the convention to order.
Mr. Robert Adams, of Richland, was appointed temporary secretary.
On motion of Colonel T. Y. Simons, of Charleston, the convention took a recess for

thirty minutes.

Upon reassembling, Mr. B. W. Ball, of Laurens, moved that a committee of nine be
appointed to wait on delegates and examine credentials.
The motion was subsequently withdrawn.
The temporary chairman requested delegates to come forward and enroll their names

at the secretary s desk, when the following delegates appeared :

Anderson. J. B. Sitton.

Barnwell. Johnson Hagood, T. J. Counts.

Beaufort H. C. Smart, J. H. Screven.
Charleston. W. D. Porter, G. A. Trenholm, George Shrewsbury, Thomas Y. Simons,

Richard Lathers, Henry Gourdin, Myron Fox.
Chester. J. S. Wilson, A. H. Davega.
Chesterfield. E. B. C. Cash.

Darlington. F. F. Warley, Edward Eclntosh.

Ednefield.^L C. Butler, James II. Giles, M. W. Gary, O. Sheppard, A. P. Butler.

Georgetown. Benjamin H. Wilson.
Greenville. J. L. Westmoreland.
Kcrshaw. James Chesnut.
Lancaster. W. M. Couriers, J. B. Erwin.
Laurens. B. W. Ball, G. W. Sullivan.

Lexington. J. N. Huffman. *

Marion. William Evans.
Marlboro. C. W. Dudley, T. C. Weatherly.
Newberry. Ellison S. Keith, R. L. McCaughrin.
Orangeburg. T. J. Goodwyn, D. J. Rumph.
Richland. Columbia Board of Trade. Edwin J. Scott, R. D. Senn. Citizens dele

gates. Robert Adams, William Wallace, J. H. Kiusler, C. H. Baldwin, E. W. Wheeler.
W. K. Greenfield, D. H. Chamberlain.

Spartanbitrgh. G. Cannon, A. B. Woodruff.
Union. W. H. \Vallace.
York. John R. London, Cad. Jones.

Hon. James Chesnut, from Kershaw, offered the following rules of order, which were
adopted :

RULES OF ORDER. \

1. The officers of this convention shall be a president, four vice-presidents, and two
secretaries, to be chosen by ballot, the persons receiving the highest number of votes
to be declared elected.
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2. The president shall appoint a committee of three from the State at large, and
three from each congressional district, to be called the executive committee, to whom
ishall be referred, without debate, all memorials, motions, resolutions, and other proposK
tions bearing on the general business of the convention, said committee to appoint its
own chairman.

3. The president shall appoint a door-keeper and messengers.
4. The vote on all questions shall be taken by congressional districts, each county in

a district being entitled to two votes, except on a call for the ayes and noes, which
may be ordered by any seven members.

5. The debates and business of the convention shall be regulated and governed by
-he rules of order governing the United States House of Representatives.
b . No member shall occupy the floor longer than one hour, except by consent of the

convention
;
nor shall any member speak more than twice to the same question, the

second speech not to exceed thirty minutes.
7. Each member introducing a resolution, or other proposition, shall indorse on it

his name and county.
Mr. B. W. Ball, of Laurens, moved that a committee of nine be appointed to report

permanent officers.

Mr. B. II. Wilson, of Georgetown, moved as a substitute, that the convention pro
ceed at once to ballot for permanent officers. After debate by General M. C. Butler,
Colonel T. Y. Simons. Colonel Win. Wallace, and Messrs. Ball and Wilson, the substi
tute was adopted by a vote, on division, of 24 to 21.

In accordance with the rules of order previously adopted, the convention proceeded
to the election of a president, four vice-presidents, and two secretaries.
Mr. Chesuut nominated Mr. W. D. Porter, of Charleston, for permanent president.
Mr. Butler nominated General M. W. Gary, of Edgefield, for permanent president.
Mr. Gary declined the nomination and said:
I am here not as an aspirant for any office within the gift of this convention, but as

a representative of the people of Edgefield. Since the results of the war have been so
disastrous to us, I must confess that whatever ambition I might have had previous to
that time, I have none now. I am, therefore, unwilling that by the use of my name
the harmony of this convention should be disturbed. I do think, at a time like the

present, when we are oppressed we should present a united front
;
we should have

no differences between us. Actuated by these feelings, I must decline the nomination.
The following gentlemen having been regularly nominated, were on motion declared

unanimously elected as officers of the permanent organization :

President. W. D. Porter, of Charleston.
First vice-president. M. C. Butler, of Edgefield.
Second vice-president. C. W. Dudley, of Marlborough.
Third vice-president. D. H. Chamberlain, of Richland.
Fourth vice-president. Gabriel Cannon, of Spartanburgh.
Secretaries. Myron Fox, of Charleston, and W. M. Conners, of Lancaster.
Mr. Chesnut moved that a committee of three be appointed to conduct the president

elect to the chair. The motion was carried, and the temporary chairman appointed as
such committee Messrs. Jas. Chesnut, B. H. Wilson, and Thos. Y. Simons.
The president, upon taking the chair, said :

GENTLEMEN OF THE CONVENTION : I thank you for this compliment. It is prized
the more highly, because I see around me so many of the old familiar faces, so many of
the good men and true, to whom South Carolina in her better days was accustomed to
confide her honor and interests, and who are as faithful to her now as they were in
those other days. My only regret is that the occasion of our meeting is not a more
happy one. To protest against wrong, to rebuke corruption in high places, and to be

obliged to take measures for the purpose of saving ourselves from impending and
irretrievable ruin, may be a necessary duty, but it is not a pleasant one. As this duty
has been placed upon us, let us discharge it fairly, manfully, and with fidelity to the

great interests committed to our charge.
The fundamental law of the State and of the United States secures to the people

the right to assemble peaceably, and to seek, by all lawful means, the redress of their

grievances. It is admitted by fair-minded men of all parties that there are great pub
lic grievances : and it is the hope, and the determination, if possible, to redress these

grievances, that has called into being this convention a convention unprecedented in
the history of our State

;
a convention which seeks for the holders of property and

the payers of taxes a voice and a representation in the councils of the State. We
have no legislative power ;

we are only an advisory body ;
but we can inquire and

investigate, we can collect and embody information, and can advise the people as
to the measures which we deem necessary and proper for their security in the future.

Let us deliberate and act in all fairness and justice. If we nothing extenuate, let us
set down naught in malice. While we are true to ourselves, let us be just to all men,
and so demean ourselves in this great exigency of our affairs, as to secure for our cause
the sympathy and support of good men in every part of the country.
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The first great wrong is the fearful and unnecessary increase of the public debt. An
extraordinary increase is admitted on all hands. The people who have to pay these

obligations, those I mean who own the property and pay the taxes, are entitled to
know the amount and character of the public indebtedness

;
not merely the actual

.debt, but all contingent liabilities. A painful uncertainty rests over this matter. Let
it bo probed to the bottom. If the debt has been overstated, it will be a great relief
to the people to know it. When a clear light is let in upon this matter, we shall know
where we are, and be the better able to face the situation and its responsibilities.

Next, tbe applications of the public moneys have been wild, reckless, and profligate.
This is without question ;

and perhaps never in the history of any people has this

profligacy presented a bolder or more shameless front. Corruption here does not hide
itself in secret places and dark corners

;
it stalks abroad, it flaunts itself in the light of

day, it assumes the part and bearing of virtue, and openly boasts of its achievements
The end of these things, if not rebuked and checked, will be not only utter demoraliza

tion, but certain bankruptcy and ruin.

The direct logical result of increased debt and reckless expenditures is excessive tax
ation. This we have with a vengeance. Not only is the annual tax increased mani
fold, but by act of the late session of the legislature two tax levies are required to be

paid within the limits of one year. This is an intolerable burden, and is calculated,
even if it be not intended, to bring about a wide-spread confiscation of property. And
the worst feature of the matter is the curious and anomalous fact, without parallel in
the history of any representative government, that they who lay the taxes do not pay
them, and that they who are to pay them have no voice in the laying of them. This
is the actual practical operation of the thing. Can greater wrong or greater tyranny
in republican government be well conceived ? Less evils than this have produced revo
lution. Indeed, taxation without representation has been the turning point of rnaiiy
a revolution.
The credit of the State is and can be dearer to none than to us. It has been the

habitual policy of our people to keep the public credit not only untarnished, but

unsuspected. We mean not repudiation; but we do mean openly and in the most
solemn manner to give notice to the world that the credit of South Carolina has been
strained to the utmost limit, and that whatever obligations hereafter issued may be
taken by capitalists, must be taken at their peril.
Let me admonish you to be prudent and wise; to avoid party politics, and to act

with fairness and justice as well as firmness. To every fair-minded man who is willing
to put the stamp of reprobation upon corruption, and to go in good faith for economy,
retrenchment, and an honest administration of public affairs, we extend a welcoming
hand. All such are our friends, and should be cordially welcomed to our ranks.
The late war left this people almost impoverished. They had a sincere faith in their

cause, and they gave to it of their means and resources with prodigal liberality. Their

money and their investments perished in their hands. Upon the issue of the war their
whole slave property was wrested from them at a single stroke. If they had laud,
they had no labor and no means to cultivate it. Never was there on the face of the
earth a people more entitled to sympathy and generous treatment than the people of the
South at the end of the war. What treatment they did receive from those into whose
hands the powers of government fell, let this convention and its proceedings proclaim.
In the name of that people, much abused, deeply wronged, and nearly ruined, I call

upon you to summon up such wise and prudent counsel, such patient, moderate, and
resolute bearing and action, as will secure for their cause the confidence and support
of good and true men throughout the land.

The chair is ready to receive any propositions for the further organization or busi
ness of the convention.
Mr. Johnson Hagood, of Barnwell, offered the following resolution, which was

agreed to :

Resolved, That Mr. J. P. Thomas be invited to a seat on the floor, and to participate
in the deliberations of the convention.
Mr. James Chesnut. of Kershaw, offered the following resolution, which was agreed to .

Resolved, That the Hon. A. P. Aldrich be invited to a seat on the floor of the conven

tion, and to participate in the deliberations of the body.
Mr. M. W. Gary, of Edgefield, offered the following resolution, which was agreed to.

Resolved, That the privilege of the floor of this convention be tendered to the Hon.
D. A. January, of St. Louis, Missouri.

Mr. M. C. Butler, of Edgefield, introduced the following resolution, which was
agreed to :

Resolved, That a committee of eleven be appointed by the chair to confer with his

excellency Governor Scott, in pursuance of the fourth resolution of the Chamber of

Commerce and Board of Trade of the city of Charleston, and report to this convention
in writing or otherwise.

Also the following, which was agreed to :

Resolved, That the Hon. Mr. Miller, United States Senator from the State of Georgia,
&quot;be invited to a seat on the floor of this convention.
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Mr. G. Cannon, of Spartanbnrgh, offered the following resolution, which was agreed to:

Eesolccd, That it be referred to the committee of eleven to inquire of the governor
how many and what amount of bonds he has signed under the various acts authorizing
the same, and what disposition has been made of said bonds
Mr. B . W. Ball, of Laureus, offered the following resolution, which was agreed to :

Eesolccd, That it be referred to the committee of eleven to confer with Governor
Scott anil investigate and report to this body to what extent State and county officers

have been unnecessarily increased since the organization of the State government in

1668, and with the view to retrenchment and reform, and to what extent they might
be dispensed with.
Mr. Richard Lathers, of Charleston, spoke as follows on the resolutions of General

M. C. Butler and Messrs. G. Cannon and 13. W. Ball :

Colonel Richard Lathers said that he felt that it would be proper for him, as a repre
sentative of the Chamber of Commerce, to state the views entertained by himself and
other gentlemen at some length, to the end that the objects of the convention might
be clearly understood.

By the reconstruction pol
;

cy, he continued, a system of government was instituted
in the State which is without example in the history of civilization for fraud, ignorance,
and oppression. The rights of property were ignored, intelligence disfranchised, laws
and usages abolished, and the legislature, and indeed every function of the judiciary
and government, State, county, and city, was exercised (with few exceptions) by freed
slaves without education, and white adventurers without conscience or the least sym
pathy in the rights and interests of those they undertook to govern. The few excep
tions in the way of honesty or capacity which brighten the dark picture of legislative
depravity more frequently justifies the conservative claims of the colored man to a

patriotic regard for his native State, than the production of any well-grounded hope of
a practical reform on the part of the overwhelming majority, whose aim seems to be
to acquire wealth by the most unblushing corruption.
Indeed the members of the senate and house of representatives, as well as the offi

cials, do not hesitate openly to charge each other with fraud and corruption ;
and there

is a well-settled tariff for legislative action of this kind most accurately graduated.
A considerable portion of the last session of the legislature was consumed in mu

tual criminations of this kind, and one of the senators actually proclaimed his inde

pendence of investigations of fraud and corruption on the ground that his own frauds
would bear investigation quite as well as those of his accusers, and the challenge was
not accepted. The governor of the State, in his veto of a bill for legislative expenses
the last session, says : &quot;I regard the money already appropriated during this session

and the sum included in this bill, amounting in the aggregate to four hundred thousand

dollars, as simply enormous for one session. It is beyond the comprehension of any
one how the general assembly could legitimately expend one-half of that amount of

money.&quot; And the matter turned out to be a fraud, as the governor insinuates. Last
winter a committee of both branches of the legislature was appointed to investigate
the frauds and black-mailing connected with the Blue Ridge Railroad legislation of the

previous session. The governor, the main witness, appeared before this committee, and
accused the former legislature of all sorts of villainy. Alluding to the bill granting
aid to the road, the governor says : &quot;When the bill came up a member of the house
came to one of the parties and said: The report can t get through until I yet five hundred
dollars?&quot; And when an injunction was served on the fiscal officers of the State to pre
vent the indorsement of the bonds, the governor alleges that the parties procuring the

injunction proposed to withdraw the same if $25,000 would bo paid. After mauyclear
and explicit charges of fraud and corruptions, the governor, with an honest burst of

indignation against this corrupt body, says :

&quot;

I know of the fact, or have been told so

by a hundred different persons, that money had been paid to get a certain report
through at the last session. I want to say, do you suppose that if our Saviour would
come here with a bill ever so good, and want to get it through, or it was thought best
to get up a committee to investigate Him, do you suppose he wouldn t be crucified again
if he didn t pay something to prevent it ?

* *
I learned afterwards that lixy

privately demanded of the president of the road $500 apiece, as it was publicly stated

by themselves that they did not get enough out of the road when the bill passed.&quot; I

need hardly occupy your time with the hundreds of frauds and corruptions which are
too well known to the public to need repetition; but I cannot refrain from calling your
attention to the expenditures of the county commissioners of Charleston for the cur
rent yea.* ending October last, amounting to $2o8,841. The governor in his messages,
transmitting the same to the legislature, properly remarks, that &quot;these amounts &quot;are

of startling magnitude, and it is worthy of consideration whether they cannot be ma
terially reduced.&quot; I believe an investigation connected with these frauds has been had
or proposed.

ITEMS.
Roads and bridges $108,225
Public buildings 28,679
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Constables and trial justices $38,866
Sheriff, clerk of county, and coroner 62,671

Total 238,841

Perhaps before the war these items would have reached $50,000 to $75,000. Trial

justices, State constables, and herds of expensive and useless officials arc rapidly cor

rupting the people and eating out their substance.
When we reflect that this is the expense of but one of the thirty-odd

1

counties of the

State, spending over a quarter of a million under the power of a mere commission, we
need not be surprised that the taxes of the State this year readies over $2,000,000,

against less than $400,000 before the war. As the taxes to be paid this year aggregates
over $4,000,000, as it includes two levies which is tenfold the amount paid before the
war in any one year, we may well be constrained to look to our rulers for some mitiga
tion, and ask for a convention of tax-payers to consider the grave issues which thx3 igno
rance and fraud of the legislature are precipitating upon, us in a practical confisca

tion of our property by taxation, and the probable loss to our creditors by the certain

bankruptcy of the State.
.
The recently developed frauds of the land commission, by

which the State has been made to pay $750,000 for property acknowledged to be
worthless for the purposes intended, and impossible of sale at even $150,000, making
a clear loss to our overburdened tax-payers of $600,000 in a single year, which, before

the war, would have paid the expenses of the State for one year and a half, is but the

development of that class of legislation which the few honest and conservative men of
the radical party are unable to resist, unless the election laws can be so changed as to

aiford minority representation in the legislature and all the offices throughout the State.

This, I believe, can be effected with the cooperation of the respectable and honest

republicans, who are desirous to aid the conservative people of the State to obtain
fair show of influence in the making of the laws and levying the taxes, which alike

concern the interests of us all.

The resolutions of the Chamber of Commerce and the Board of Trade, to which you
have so patriotically responded, are plain and simple. They recognize the practical
value of the right of representation, and the protection of the rights of property
against fraud and misrule. They allege gross frauds on the part of the legislature and of

many of the officials of the State. Apart from the universal criminal representation, (

the quotations already cited being the honest admissions and indignant charges of his

excellency the governor against his own party, proves beyond question the truth of
these allegations, and also his inability to save the community from the prepouder-l
ance of corruption in the legislature, because the honest and intelligent portion of his

party are too feeble in power to overcome the mass of ignorance and corruption which
sways the destinies of the State. The action contemplated by these resolutions is to

give public notice that the sterling bonds must not be negotiated or regarded as bind

ing on the property and good faith of the people of the State, and if argument and
proofs of the wisdom and honesty of this measure were wanting, I should propose only
to adduce the two protests entered in the journals of the two houses against the pas
sage of the bill authorizing the loan, but which were disregarded by the majority:

&quot;

We, the Undersigned, members of the senate, protest against the passage of a bill

entitled ; A bill to create a debt of the State of South Carolina, to be known as the

sterling funded debt, the same, or the proceeds thereof, to be exclusively used in ex

change for or in payment of the existing public debt of the State of South Carolina/
for the following reasons :

&quot;

1st. Because to create any further debt at the present time is unwise and unneces

sary.
&quot; 2d. Because the existing debt of the State is unknown, and a correct knowledge of

it cannot be obtained.
&quot; 3d. Because, it is admitted by the champions of this bill and its friends that the

financial managers named in its text are not the proper persons to be clothed with such
a fiscal trust.

&quot;4th. Because it will increase the burden of taxation, now already oppressive, and
swell the aggregate of the interest on the existing and the sterling funded debt to the
amount of $1,000,000, or at the rate of six mills per dollar per annum upon all the prop
erty of the State of South Carolina.

&quot; 5th. Because the agent or agents who are to negotiate and manage the proceeds of
.the sales of the $3,000,000 in sterling bonds for twenty years to come are not required
in any way to give security of any kind for the enormous trust confided to them.

&quot;6th. Because the question of such a large indebtedness, viz, $6,000,000 in gold, the

largest ever at any one time in the history of the legislature of the State of South Caro
lina authorized, should have been submitted to the qualified voters of the State for

their approval or rejection before the general assembly put it beyond their power to
control. v
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7th. Because tho credit of the State must l&amp;gt;o impaired as the column of indebted
ness is increased.

8th. Because- the excessive taxation that is to follow this new created debt will

produce discontent and dissatisfaction throughout the whole State, and will inspire
opposition to the government, that will disrupt the peace and increase the disorder now
so threatening and deplored in our community.

; B. F. WHITTEMORE.
E. E. DICKSON.
W. E. HOLCOMBE.
JOHN WILSON.
G. W. DUVALL.

[ D. BIEMAN.
&quot;J. FOSTER.&quot;

The protest of the members of the house :

* We think the measure a good one, and, if properly managed and directed, might
be productive of good and substantial results. But believing that a majority of those

composing the financial boards are without financial knowledge and experience,
which is so eminently required to successfully carry out such grave and important
measures as the one in question, and further believing that such safeguards as will

properly and efficiently protect the rights of the State have been neglected, we are
constrained to vote ab above indicated.

&quot;E. II. FROST.
&quot;B. A. BOSEMON.
&quot;CHARLES S. KUH.
&quot;JOSEPH D. BOSTON.
&quot;C. J. ANDELL.
&quot;FORTUNE GILES.
&quot;W. W. JERVEY.
&quot;M. GOGGINS.&quot;

I will close this evidence of fraud and corruption by quoting from the protest against
the Greenville Railroad, made by leading minority members of the house, and entered
in the journal February 26,, 1871 :

&quot;

1st. Because it (the bill) is a deliberate and willful attempt on the part of those in
whose interest the bill was framed to enrich themselves at the expense of the State.

&quot; 4th. Because the effect of its passage will be to injure the credit of the State

abroad, which even now does not rest upon the most secure and substantial basis,

owing, we fear, to the mismanagement and cupidity of those to whom the affairs of
the State are intrusted.&quot;

Thus you will perceive I have confined myself to documentary proofs from radical
official sources, and. did time permit, I could greatly swell the record from the pro
ceedings of the legislature and official publications of the past two years. The conclu
sive reasons and facts produced by these able and timely protests of leading senators
and members of the house, recorded in the journals at the time of the passage of the

bills, not only prove the corruption and nnfitness of the legislature and the leading
officials intrusted with the funds of the State, and wielding the destinies of the people,
but sustain these charges by radical testimony, which cannot be disputed, and which
is most creditable to the conservative action of the individuals concerned, rising, as

they do, above party issues, whose action and conservative statements I desire now to

acknowledge as the most conclusive evidence of the propriety of resisting all future

negotiations pledging the faith of the State so long as the people whose property is to
be pledged are denied tho right of protecting their interests by proper representation
in the legislature.

Leaving for the discussion of others the various forms of oppression and misrule under
which the State suffers, I propose to call your attention to the repudiation of the party
in power, and (he disgrace which has fallen upon the hitherto unquestionable financial

integrity of the State. I refer to the willful refusal to pay the matured fire loan debt.

It appears that the legislature of the State, in the session of 1838, authorized the gov
ernor to negotiate a loan for some two millions of dollars to rebuild that part of tho city
of Charleston then lying in ruins, caused by the destructive fire which had devastated
that city, pledging not only the faith and credit of the State, but the capital and profits
of the bank of the State, for the prompt payment of the interest and for the liquidation
of tho principal as the loan should mature.
The proceeds of this loan were to be deposited in the bank of tho State, and to become

a part of the capital of said bank, to be loaned out to property-owners in the burnt
district of Charleston, secured by bond and mortgage of the respective lots to be rebuilt

upon by said loans.

The president of tho bank and the governor of the State, jointly, appointed Mr. Mc-
Duffie as their agent to proceed to London and negotiate the loan. On Mr. McDuffie s

ai rival in London he published an address, in which he made the following statement:
&quot; The legislature, in order to make assurance doubly sure, has provided that, in addi-
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tion to the general pledge of the faith and resources of the State, particular funds shall

be specifically appropriated and solemnly pledged and set apart to secure the punctual
payment of the interest and principal of this loan. As this fund will partly consist of
the profits which shall accrue from the two millions now to be borrowed, the mode in

which it is to be used will be stated. It is to be deposited in the Bank of the State of
South Carolina as so much capital, to be employed by that bank, acting as the fiscal

agent of the State, in accomplishing the objects of the loan, viz, to aid the citizens of
Charleston to rebuild their

city.&quot;

Upon the faith of these representations and pledges of the legislative enactments re

ferred to, Messrs. Baring Brothers & Co. became the purchasers of the larger portion
of the bonds, and through their influence most of the balance was negotiated on most
favorable terms to the State, I think at 93 per cent., and at the low rate of 5 per ceufc.

interest, because of the peculiar nature of the security, having not only the honor and
faith of the State, which had always met its engagements promptly, but had also the

capital and profits of the bank to fall back upon, and the further power of a legal rem
edy in the courts in case of default of payment, which remedy could not be resorted to

against a sovereign State.

The bank, therefore, became not only the debtor of the holder of these bonds, but was
agent for the State and trustee for the creditors. The proceeds of these loans were lent

out by the bank as contemplated by the statute. Charleston was rebuilt, and the loans
made long since returned to the bank, \vrWi a large profit to the State on the transac

tion, interest charged by the bank being much greater than the interest paid by it to

the English capitalists: 1*23,500 matured, as was paid by the bank in 1858, leaving
outstanding 109,000 in round numbers about $545,000 in gold, which became payable
July 1, 1865.

The legislature of 1865, finding the State unable to pay these obligations promptly,
did honestly propose to devote the assets of the bank to the payment of these bonds
and the outstanding circulation, giving the preference to the bonds under the pledges
made by Mr. McDurhe and the statute under which he negotiated the loan. But the

present administration initiated a policy which has led to expensive and troublesome*

litigation, and this loan left unpaid and virtually repudiated for five years, although
the Messrs. Baring offered to renew the bonds on the same liberal terms which had been
extended to the State of Massachusetts in London, provided the securities originally

pledged should be devoted in good faith to the indebtedness. Another issue of this

fire loan, made about the same time, in the United States, under the same statute, and
x

for the same purpose, amounting to $318,000, and advertised to be paid in gold January
1, 1871, wras repudiated also, although the fiscal agent, Mr. Kirnpton, gave notice, by
public advertisement, in New York, Columbia, and Charleston, that principal and in-)

terest would be paid on that day.
It is true that legal questions have arisen between various creditors of the bank of

the State as to priority of loans. But this litigation seems to be the only resource of
the creditors, as long as the authorities of the State continue to repudiate the indebted
ness of the State

;
for in all issues now pending against the assets of the bank the

State is bound, in good faith, to pay the litigants, because the State is liable for the

deficiency of the bank to make good its obligation.
The want of financial skill is as evident as the repudiation of these debts is glaring

and dishonest. How can a State hope to negotiate loans when defaulting in payments
already due, and attempting also to deprive the creditor of securities, pledged in good
faith, to obtain the loan ?

While these legislators were repudiating their contracts with the Messrs. Baring,
and refusing to make any provision for the payment of their fire loan bonds, due five years
since, and even passing laws to deprive them of the assets of the bank pledged for tho

security of these bonds, in a spirit of extraordinary liberality with tho tax-payers
money, they were passing laws to increase the burdens of the people by the payment

and hypothecating the bonds of the State in the wildest manner, and indorsing tho
bonds of railroads to an almost indefinite extent, so that leading members of the senate

openly avowed their inability to compute the actual indebtedness of the State, as I

have already quoted to you. Are you surprised that the credit of the State should have
fallen so low? Repudiation is always a crime which never fails to bring lasting and
severe punishment home to the perpetrators. An individual or a State may become
so reduced by misfortune or bad management as to be unable to meet obligations, but
no individual or State has ever profited by an exercise of bad faith, no matter how in

genious the arguments used in justification.
I have seen the governor of a State almost repulsed from a banker s office when ap

plying for a loan, with United States bonds as security, because his State had re

pudiated some territorial issues of bonds. The banker refused to hold in tercourse with
him officially,
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South Carolina has been terribly impoverished by the war, and her sons insulted and
robbed by these adventurers which have been forced upon her, but tho honor of the
State is in the custody of her sons, and will suffer no diminution at their hands.
We have everything here but a good government and active capital. Our people are

intelligent, industrious, and honest
;
our soil is productive and our climate genial. Con

troversies like, this, if conducted with conservative decision, will gradually enlist largo
numbers out of the ranks of the party which have been acting against us. I am con
fident that the conservative element of that party are ashamed of their company, and
are too American at heart to sustain the practices and measures we complain of. Capi
tal will How in upon us when we can demonstrate tho safety and profit of investments
in our productive industry, by the suppression of the frauds and extravagance which
now threaten to drive the State into bankruptcy, as our rulers have already disgraced

p

us by repudiation. Railroads and manufactories will be organized, and our laborers
will be able to enjoy the fruits of their industry, which are now taken from them, under
the forms of taxes, to pamper corrupt and ignorant representatives who amuse the

newspaper correspondence of tho country, and demonstrate that civilization is riot

always onward, even when directed by the party of progress.
While we must investigate and use every effort to correct the evils which have be

fallen the State, and cooperate with all parties and all persons who will lend us a

helping hand to restore her to her former position of dignity and power, and her citi

zens to all the rights and immunities becoming freemen, still we must not be dis

couraged if our progress falls below our hopes. We cannot disguise from ouselves that
the fearful losses of the late civil war have not only seriously impaired our power of

reproduction as citizens of this State, but have also entailed heavy burdens oil us
as citizens of the United States. The production of wealth must be necessarily slow
for years to come, and therefore the greater necessity of enforcing the most rigid economy
on those who expend the public money of the State and that of the Federal Govern
ment.
The taxable value of the property of the State in 1860 was $490,000,000, and tho

taxes only $392,OOQ ;
now the taxable property has been reduced .to $184,000,000, and

the taxes increased to $2.000,000 ; so, you perceive, while your property has been re

duced to less than half its former value, your taxes have been increased five hundred

per cent.

Indeed, the recent census reports show a heavy decrease in the property of the Southern

States, nearly $2,000,000,000, and the present debt of the United States, say, $2,500,000,000,

just about balances the accumulations of the people for the past ten years, leaving no

profits ;
and hence the steady but slow decline of real estate and other property depend

ing on accumulations of wealth for an advance in price.
The Government of the United States are now drawing from the hard earnings oi

the people some $400,000,000 per annum, which is at least $1,000,000 more than the

surplus earnings have shown for the yearly average of the last ten years.
From 1850 to I860 t^he increase of wealth in the United States was $4,500,000,000, or

but $450,000,000 annually. From 1800 to 1870 the increase is but $2,500,000.000, or

$250,000,000 annually. I simpjy adduce these figures to show that we must not be too

sanguine for the future with these burdens of radical rule in the national and State

governments thrown upon us. Nor yet must we be discouraged by the falling off ki

value of real estate and other property, and the limited profits of our industry. With
all these drawbacks, we compare favorably with every section of the country. And
the restoration of intelligent and honest men to power, working under the true doc
trines of the Constitution at Washington and Columbia, which is not far off, will soon
restore that prosperity and true national greatness which formerly characterized us as

a people.
Mr. Lathers suggested that there be appointed :

1. A committee to confer with tho governor on the necessity of extending the time
for the payment of the November taxes.

2. A committee to investigate the indebtedness of the State, the books and accounts
of tho treasurer and comptroller, and compare the same with the statutes for raising
and disbursing the moneys of the State.

3. A committee to investigate the accounts of the fiscal agent of the State in NewT

York.
4. A committee to inquire into the amount of money annually raised by taxation,

and whether there is any necessity for tho excessive taxation, now imposed on the

people.
5. A committee to inquire into the grievances, the frauds, and extravagances caused

by the anti-American principle of taxation without representation, and report a remedy
for the same.

6. That an executive committee be appointed who, together with the president of
this convention, shall have it in charge to protect the interest represented by this con
vention in the interval of adjournment, to keep in view the current legislation of any

31 I
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fntare meeting of the legislature, and to call together at sucli time as they may deem
expedient.

7. That this convention confirm the action and resolutions of the Board of Trade and
Chamber of Commerce of Charleston, in respect to the sterling loan.

8. That a committee be appointed to investigate and report a plan to restore the
credit of the State, and to confer with the representatives of the &quot;

iire loan securities&quot;

of the State, which have been practically repudiated by the State authority, with a
view to repair the damages to the good faith and honor of the State^by influencing an
early liquidation of these obligations.
Mr. Ellison Keitt, of Newberry, offered the following resolutions :

Resolved, That the president of this body be, and he is hereby, authorized to appoint
a committee of six to draw up a petition setting forth the grievances of the people of
this State, and asking the President and Congress to take charge of the State and put
it upon an enduring foundation a foundation that will secure a fair representation of
the people, that we may go to work, and not only build up our own State, but aid in

advancing the prosperity and the glory of the Republic.
Resolved, That the several counties of the State are respectfully invited to meet afc

their respective court-houses on the first Monday in June next, and appoint two dele

gates, who will meet in Columbia on the Monday following, when, after organizing,
they will proceed in a body to Washington City, and present the petition to the
President.
The rule was suspended, the resolutions considered immediately, and laid upon the

table.

Mr. E. B. C. Cash, of Chesterfield, offered the following resolution
;
which was con

sidered immediately, and agreed to :

Resolved, That the governor of the State of South Carolina be invited to a seat on
the floor of this convention.
Mr. F. F. Warley, of Darlington, offered the following resolutions:

Resolved, That it be referred,to the executive committoo to inquire and report upon
what terms and for What consideration the making and executioiAof the Blue Ridge
Railroad Company, and other companies, of a mortgage to Henry Clews, Henry Gour-

diu, and George S. Cameron, to secure the payment of certain bonds, was ratified and
confirmed by the legislature, and the said mortgage declared to bo a &quot;lien prior to that
of the State on all property described in said mortgage, and on the entire line of the
Blue Ridge Railroad, and on all other properties of the several companies, or which
they, or either of them, may hereafter acquire.&quot;

Resolved, That the committee be instructed to report what action, if any, can b\e
taken by this body to prevent the subordination of the State s lien upon the line of thte

Blue Ridge Railroad, and the entire properties of the other companies, to the junior
claims of private individuals.
The resolution was considered immediately, agreed to, and the subject-matter referred

to the executive committee.
Mr. M. W. Gary offered the following resolution; which. was considered immediately,

and agreed to :

Resolved, That a committee of seven be appointed to memorialize the governor and
the legislature of this State as to the expediency of repealing or modifying the election
laws of this State, and that said committee do report upon the expediency of adopting
the cumulative system of voting, or such system as will protect the rights of minor
ities

The convention then took a recess until 4 p. m.

EVENING SESSIOX.

The convention reassembled at 4 o clock p. m.
;
the president, Hon. W. D. Porter, in

the chair.

The following additional delegates appeared at the secretary s desk and enrolled
their names :

Charleston W. B. Smith.

Chesterfield Alfred M. Lowry.
Clarendon John L. Manning, John P. Richardson, and James E. Tindall.

^airfield John Bratton, T. W. Woodward.
Kershaw William M. Shannon.

Lexington F. S. Lewie.
Sumter Jolm B. Moore, F. H. Kennedy. ^
Wiltiamsburg David Epps.
The president laid before the convention a communication from the Hon. J. L.

Neagle, comptroller general, presenting copies of the annual report of his department,
and statements of the public debt.
The reports and statements were ordered to be distributed among the delegates.
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The president announced the following committee of eleven under the resolution of
General M. C. Butler:

Committee of clercn. Messrs. M. C. Butler, Cad \vallader Jones, Gabriel Cannon. B. W.
Ball, W. II. Wallace, Richard Lathers, A. M. Lowry, G. A. Treiikolm, E. J. SCott, W.
B. Smith, T. C. Weatherly.
Also the following committee of seven, under the resolution of General M. W. Gary:
Committee on election and suffrage laws. Messrs. M. W. Gary, C. W. Dudlry, William,

Wallace, B. II. Wilson, J. P. Thomas, E. S. Keitt, J. H. Screven.
Also the following to compose the executive committee, under the rules of order

offered by General J. B. Kershaw, and adopted by the convention:
Executive committee. Messrs. James Chesnut, Johnson Hagood, Thomas Y. Simons. C.

W. Dudley, E. B. C. Cash, F. F. Warley, A. P. Aldridi, Henry Gourdiu, H. C. Smart,
William Wallace, R. L. McCaughrin, A. D. Goodwvn, J. L. Westmoreland, A. H. Davega,
A. B. Woodruff.

Mr. C. W. Dudley, of Marlborough, took the floor and spoke as follows:
I rise, Mr. President, for the purpose of introducing certain resolutions, and desire

to preface their introduction with a few explanatory remarks. In doing this, I hope
the convention \vill excuse me if, by dealing in a spirit of candor, they should listen

to opinions not strictly in harmony with those that were at one time very generally
entertained under the pressure of a common danger. It is becoming that those who
give a public expression to their opinions should do so in all sincerity, with the single
view of contributing counsel, which has at least the merit of perfect honesty, and is

not shaped in any degree by a desire to render ft. popular. It has not been my habit
in past life to attempt to amuse a deliberative assembly with exhibitions of this charac

ter, and now at this day, with the advantages of a hard experience, it would be still

more out of place to consult such a monitor on an occasion like the present.
I see before me the representative men of the once glorious old State of South Caro

lina. They have not met, as of yore, to rejoice in the traditions of the past, and to
stand erect in the consciousness of intelligence, wealth, and character rightly appreciated,
but they have come together as mourners; sorrowing for the loss of all they held valuable
in life, and inquiring whether there be not some way in which the tiual catastrophe of
barbarism, that is fast spreading its dark pall over their beloved land, may be averted,
and possibly some means be discovered by which wealth, intelligence and patriotism
may once inore be estimated at their proper value in administering any government
wherein they can be found. It is indeed melancholy to look around upon the wreck
of all that Carolinians once held dear. The stately mansion, where once was dispensed
the elegant hospitality of a southern home, is now tenanted by poverty and broken
hearts. Strangers have come in, and appropriated to themselves all the offices of

profit and trust, while they who were to the manor born have no voice in the legis
lation of their own country, and are chained down to the soil, only to be taxed to

support the authors of their ruin ! The privilege of the ballot, once so dear to every
freeman, has, under the disguise of a principle, been converted into an instrument by
which the white man has been robbed of his influence, and the African race, unaccus
tomed to the duties of a statesman, have been transferred from scenes of daily labor
in the fields, and assigned to discharge the functions of the legislator and the judicial
magistrate.
The picture is too sad to be drawn out fully to the extent of its hideous proportions,

and is only referred to here as a part of the history of the times, of great value in

determining the principles upon which this convention will proceed at the present
time. If by an injudicious course heretofore pursued at certain crises of our fortunes,

nothing but calamity has been the result, it may be well to inquire whether it is not
time now to change the policy which once prevailed, and adopt that which is recom
mended by the judgment, although it may not gratify the passions. The bravest of
soldiers cannot resist destiny, nor will his good judgment counsel him to do so, but
rather to accept the situation with the best grace he can which adverse circumstances
have forced upon him.
Had this principle prevailed in 1865, South Carolina might have been admitted into

the Union forthwith, without the terrible conditions which were afterwarfl exacted.

Had there been sufficient evidence in the elections that past issues were really buried
and forgotten, the reconstruction of the government would have been attended with
few or no changes, distasteful to the southern mind. But human nature, smarting
under defeat, asserted itself in still clinging to old issues, and thereby admonished the
dominant party, that there was danger still from an element which, though crushed,
had not been killed. A series of precautionary measures were adopted, culminating
in the fourteenth amendment of the Federal Constitution, whereby many of the most

prominent citizens of the State were subjected to disabilities, and thereby excluded
for a time from the large influence they had once exerted over the affairs of the people.
In the morbid condition of the public mind which then existed, the legislature of

South Carolina rejected this proposition, with only one dissenting voice. Voters were
called in to whom these measures were not distasteful, and the result has been that
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the power of the white man has been taken away, and he has been compelled hitherto
to look in silence upon the sacking of his home by foreign adventurers, in control of

the voting population, until at last human nature, impelled by the instincts of self-

preservation, has sought relief in the deliberations of this convention.

Taught by bitter experience how little can be gained by resisting the power which
has controlled these events, it remains for the people to accept them in the best spirit

they can, as accomplished, irreversible facts. With a knowledge of what is before

them, it is not impossible for the public mind to adapt itself to the necessities of the

situation, and gradually to become reconciled to contend for the prizes of life, even
under conditions like these. Where nothing can be gained by standing sullenly still,

while others are plucking all the fruits of energy and effort, a wise policy plainly
indicates that we too, conscious of the powers to maintain the contest with them on

equal terms, should at once enter the lists, and achieve the restoration of the State to the
hands of those who will consult only its honor and its lasting prosperity. Let the world
know that this only is our ambition

;
that the foundations of the State government having

been laid, we intend peaceably to build up the superstructure, and take our chances
for the future with such opportunities ils the results of the war have left at our com
mand.
When this shall bo fully understood, the sympathies of the northern heart -will be

with us. Apprehending revolution no longer, the power which has been directed

against us will come to our rescue to avert the impending calamity of barbarism and
restore the civil government into the hands of virtue, intelligence, and patriotism.
The future prosperity of South Carolina cannot be a matter of indifference to the
statesmen of the North, for they know too well that the gangrene which destroys the
extremities will in due time reach the heart of the republic. We will have their ^id
in all that tends to the rebuilding of the magnificent structure of the Union, and main
taining its perpetuity. If there are elements here at work which threaten the hopes
of the true patriot in that regard, we will not be alone in the virtuous effort to expel
them, and, side by side, the North and the South will march together to the victory
which virtue and intelligence must always demand over ignorance and depravity.
Already are the republican organs in other States beginning this battle for the right.
No longer the enemies of their white brothers, who are willing to be their friends, we
find them boldly denouncing the evils of which we so justly complain, and with the
resistless current of public sentiinent which will ere long sweep over this whole land,
these political cancers will be eradicated, and the bright lamp of hope will again illu

mine the path of the South Carolinian and reconcile him to his country.
This, and this only, is the path &quot;of true wisdom. Nothing really valuable can bfe

achieved in any other way. For it must not be forgotten that no measure of civil

polity can be forced upon a majority of 300UO voters without their free and full con
sent. The colored population must give us their assistance in any reforms which are

contemplated. This they will do just as soon as they discover that their former owners
are completely reconciled to their new condition. If they have turned from us here

tofore, from a suspicion that their newly-acquired rights had been grudgingly granted,
and were not safe in the hands of those who had never recognized them as equals, thfs
was but natural; and we are compelled to admit that under similar circumstances we
would have done so ourselves. They have looked for protection to others, because they
were afraid to trust their all to those who might have a motive to betray that trust.

Here, then, lies the difficulty to overcome. If it has been the work of years to edu
cate the white people of this State to a proper sense of their real condition and of their
true interests, the same lapse of time has taught lessons of wisdom to the colored race

also, and they are beginning to see that all the &quot;protection&quot; they really have had has been
the privilege of voting for those whom they have enriched, at the expense of the

suffering and poverty of their former owners, while they are still poor themselves,
and are thrown back upon the same owners for the bread which keeps alive their
wives and children. They must see that this is the source from which they are to draw
their supplies in future, and that their interest lies in preventing mere strangers and
adventurers from taking everything themselves, in the form ofunnecessary and oppress
ive taxatFbu. The day is fast approaching when the native Carolinian and the colored
man will be in perfect accord in all measures for their mutual protection, and the

30,000 votes which have spread such ruin over the State will turn their batteries

against those who have selfishly destroyed the people to enrich themselves, and make
the colored race poorer still, who were poor enough before. As a race, they are kind-
hearted and affectionate, and desire to lean upon those with whom they played in

their childhood.
With natures thus inclined, our task of perfect reconciliation is easy. Let us be nottf

only just to them, but generous. The obligation is upon us. They gave us their work dur

ing the war, when an obvious self-interest might have stimulated their hostility. They
protected our families by all the means in their power, when the wrhi.te man was on
the distant battle-field, and his home svas without other protectors. Surely, if ever
there was a debt, founded on the strongest moral obligation, it will be found in the
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hnmblo claim which the colored man now makes upon his former owners, and this is,

only that they may bo protected in the rights which the results of the war have given
themrights which they never demanded for themselves, but have only accepted at
the hands of others.

Upon this easy condition, this 30,000 majority, heretofore hostile, will melt away, as
a huge glacier under the warming rays of the sun. It may not bo the work of a mo
ment, but the result is only a question of time. Already is it commenced, and the
relations between the races are now far more cordial than they have ever been since
the war. No\v, let this convention, composed as it is of the heroes of many a battle

field, rise up to the moral heroism of proclaiming to the world their unalterable purpose
to repay the kindness and fidelity of the colored man by an unreserved acknowledg
ment of his newly-acquired rights, and such a pledge, coining from the representative
men of South Carolina, who have never yet learned to equivocate or evade, wi II be
respected by all those who are capable of appreciating properly the obligations of per
sonal honor.
With these introductory remarks, I beg to submit to the convention the following

resolutions.
Mr. Dudley introduced the following resolutions :

The delegates to the tax-payers convention, now met and sitting in Columbia, South
Carolina, desiring to be fully understood by their fellow-citizens of this State and of
the United States, do consider it proper ami becoming to make this declaration, setting
forth the causes which have called them together, and the objects which they have in
view.
At the close of the war, in 1865, the people of South Carolina were bowed down by

hard realities, which, in the very nature of things, would require the lapse of years to
make tolerable. The task before them was to take to their arms the people who had
humiliated them by defeat; to unlearn the glorious traditions of the past; to disavow
the well-settled opinions in which they felt to be involved all they held dear in the

history of their native State; to surrender the wealth which they had inherited or ac

quired, and to consent to the hard lot of the bankrupt, for themselves and their fami

lies; to feel that henceforth their social position was.to be one of sackcloth and ashes,
in which they would be compelled to recognize their former slaves as their equals, and
receive them as visitors in their parlors; to see their proud old State in the hands of

strangers, while the native-born citizen, qualified by education to guide and direct the
administration of its internal affairs, was only allowed to stand at the door and pay
the expense of those who caroused within.

It might have been more artful for those who Ifad to undevgo this ordeal to have
smiled hypocritically and sung hymns of praise to their own humiliation. But, true
to the instincts of nature, their honest aims went no further than to discover how to

mitigate the severity of their sufferings, by a quiet acquiescence in the portion fixed

upon them by the results of the war.

fleuce, in sorrow and apprehension, they have plodded their wear/ way for the last

six years, and, with the hard lessons of a bitter^experience, have gradually reached con

clusions, which enable them now to declare

liesolrcd, 1. That they meditate no resistance whatever to the Government of the
United States, under its present administration, and intend in respect thereof to con
duct themselves as peaceful, law-abiding citizens.

2. That however distasteful the reconstruction measures have been to the southern

mind, we now view them as finalities, and recognize the duty of obeying them in letter

and in spirit, and as far as in our power lies to make that duty pleasant.
3. That we look to time and to peaceful measures only for the solution of any diffi

culties that now exist or may hereafter exist in the administration of the affairs of this

State, and we entertain the belief that all the changes and modifications that may bo
desired in that connection can and will be effected by the quiet influence of an enlight
ened public opinion.

4. That the exigencies of the times demand from the people other efforts than those

intended to promote the success of any
&quot;

party ;&quot;

their true interests consisting in uniting
with good citizens of any and all parties in promoting the welfare of every section and
of every class of the people,.

5. That we deprecate any and all local disturbances arising out of the irritation conse

quent upon the supposed maladministration of public affairs in the State, and our

appeal to the people to respect the laws and to look to them only for the redress of

such grievances as may now or hereafter exist, and unite with their fellow-citizens in

a continual effort to promote the cause of peace and harmony among all classes of the

people and secure the permanent prosperity of the State.

These being the principles intended to regulate the conduct of the people of this

State, we feel prepared to cooperate with the authorities in al) necessary reforms and

improvements in the go^ eminent, having for their object the best interests of the

Commonwealth ;
and that we have the .right to present to them for redress any griev-
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auces of which we may justly complain. And, in the exercise of that right, we ask for

relief in the following particulars:
1. The adoption by the legislature of such methods of voting as will secure a repre

sentation therein of a minority of the voters.

2. Retrenchment in the expenses of the State by abolishing every office that can be

dispensed with, and the reduction of the salaries of those which are necessarily re

tained.
3. That the public debt shall not be increased, and that his excellency the governor

be requested, as far as lies in his power, to arrest the issue and negotiation of the bonds,
created under a recent act of the legislature for funding the debt of the State.

Believing that the principles above proposed really actuate the great masses of the

people, it is the purpose of this convention to attain the ends above indicated, and
such other kindred measure as may appear necessary hereafter, by such peaceful and

legitimate means as comport with the duty of good citizenship, and not otherwise.

The resolutions were referred to the executive committee.
Mr. F. F. Warley, of Darlington, introduced the following resolutions

;
which were

referred to the executive committee :

Resolved, That this convention earnestly exhort the people of the State to abstain

from all acts of violence calculated to supplant the regular and due administration of

justice, and to rely upon the law and other proper agencies for the redress of those

grievances of which they justly complain.
Resolved, That his excellency Governor Scott, having expressed a desire to appoint

good men to office, it is but due to him that the citizens of every county should com
municate freely with him in reference to the fitness and qualifications of his appointees,
and give him the opportunity to remove those who have shown themselves to be ineffi

cient, unworthy, or unfit for the offices they hold.

Resolved, That we recommend the people throughout the State, without respect to

political opinions, to assemble in primary meetings, and earnestly and respectfully
petition the legislature to abolish the numerous useless offices which are sustained by
taxation, to repeal the many obnoxious and unequal laws which encumber our statute-

books, and to enact such laws as will secure to the tax-payers a fair representation in

the legislature.
Mr. A. P. Aldrich, from Barnwell, offered the following resolution

;
which was referred

to the executive committee :

Resolved, That the executive committee do inquire and report on the grievances of
taxation without adequate representation in the taxing body, and suggest a remedy
for the existing evil.

Mr. D. H. Chamberlain, from Richlaud, offered the following resolution
;
Avhich was

referred to the executive committee :

Resolved, That a committee of five be raised to examine and report upon the accounts
of the State with the financial agent of the State in New York, and that they apply to
the governor for his aid and authority to make this examination.
Also introduced the following preamble and resolution

;
which was referred to the

executive committee :

Whereas the material welfare of the property-holders and tax-payers of this Stato
demand the faithful enforcement of the laws for the protection of life and property;
and whereas violence and crime, if permitted to go unpunished, tend inevitably to

derange the industry, paralyze the enterprise, and destroy the national welfare of our
State : therefore,

Resolved, That the executive committee of this convention be instructed to inquire
into the alleged violence now prevailing in several counties of this State, and to report
upon a plan for the better execution of the laws against such violence, and the better

protection of all citizens in their lives and property throughout the State.

The convention then adjourned, to meet to-morrow at 12 in.

SECOND DAY S PROCEEDING.

WEDNESDAY, May 10, 1871.

Pursuant to adjournment, the convention met at 12 in., the president, Hon. W. D
Porter, in the chair.

The president announced the convention ready to proceed to business.
The secretary read the journal of yesterday s proceedings.
On motion, the journal was confirmed.
The following additional delegates came forward and enrolled their names :

Aliberilic Armistead Burt, B. Z. Herndon. V
Anderson James A. Hoyt.
EdfjefieldM. L. Bonharn.
FickcnsW. E. Holcombe, D. F. Bradley.
OconceJ. A. Doyle, William C. Keitt.

Orangeburgh A. D. Frederick.
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Mr. Gary moved a suspension of the rules for the introduction of the following reso
lution :

Kcaolvcd, That W. D. Simpson, of Laurens
; C. IT. Saber, of Newberry ;

A. D. Goodwye,
of Orangeburgh, and W. H. Trescott, of Greeneville, bo invited to seats upon the floor

of the convention, and to participate in the deliberations.
Leave was granted, the resolution considered immediately, and adopted.
Mr. Chesnut, from the executive committee, to whom was referred the resolutions

offered by Mr. Warley, made the following report :

The executive committee, to whom was referred the resolutions of Mr. Warley in

regard to the administration of justice, &c.. beg leave to report that they have consid
ered the same, and recommend that the resolutions do pass.

&quot;

Respectfully submitted,
&quot;JAMES CHESNUT, Chairman.&quot;

On motion of Mr. Chesuut, the report was considered immediately as a whole, and
adopted.
A call of counties was had under the rule.

Mr. Aldrich offered the following resolution
;
which was referred to the executive

committee under the rule :

Itcsolved, That the executive committee, with the president, shall have it in charge
to protect the interest represented by this convention in the interval of adjournment,
to keep in view the current legislation of the legislature, and to call the convention
together at such time as they may deem expedieut.
Also the following resolution; which was referred to the executive committee under

the rule :

Ilesolred, That a committee of five be appointed by the executive committee to pre
pare a truthful and condensed report of the condition of the State now and since the
war, and that the same be printed and distributed.
Mr. T. Y. Simons, from Charleston, offered the following resolution

;
^hich was re

ferred to the executive committee under the rule :

Kesohed, That a committee of five be appointed to confer with the governor, in re
lation to the postponement of the collection of taxes, to be raised in November ensuing,
and report upon the same to this convention.
Mr. William Wallace, of Richlaud, offered the following preamble and resolutions;

which were referred to the executive committee under the rule:

Whereas crimes hitherto unknown in South Carolina, viz : embezzlement of public
funds and bribery in the legislature, have become-so flagrant as to make the govern
ment of the State a by-word and reproach in the eyes of the civilized world, committed
as they have been almost openly in the presence of the executive of the State and of
the attorney general, Avhose duty it is to see that all offenders are brought to punish
ment; and whereas these violations of law on the part of those occupying high places
in the government, committed almost openly and with impunity, beget a spirit of law
lessness throughout the State :

licsolued, That the attorney general be instructed to ferret out and prosecute all such
offenders, and that a committee of five, members of this convention, be appointed by
the chair to aid that officer in the discharge of his duty.
Mr. A. 13. Woodruff

,
of Spartauburgh County, introduced the following resolution

;

which was, under the rule, referred to the executive committee:
Eesoh ed, That it be referred to the committee of eleven to report on the propriety of

proposing some plan, through the governor or otherwise, by which the law requiring
all official notices to be published in certain papers be repealed, or so modified as to
remove said requisition.
Mr. H. C. Smart, from Beaufort, offered the following preamble and resolutions; which

were, under the rule, referred to the executive committee :

Whereas recognizing our obligation as delegates of the people of this State, in volun

tary convention assembled, to adopt such measures as in our judgment be most condu
cive to social harmony, mutual cooperation in, and support of the government, and
confidence in the financial condition of the State;

Receiving and accepting in good faith the assurances of his excellency that he &quot; will

render any aid in his powers to facilitate such object,&quot; and that &quot;

any plan which this

convention may adopt consistent with our system of free government will deserve the
earliest attention and support of the general assembly;&quot;

Appreciating his suggestion as to the proper and most effective remedy for the existing
evils, to wit: &quot;to secure for the State the services of citizens whose experience and

personal character would furnish a sufficient guarantee for wise legislation and judicious
expenditure of the public funds

;&quot;

be it, therefore,

Resolved, 1. That the executive committee of this convention be, and they are hereby,
requested to nominate a committee, to consist of not less than three nor more than ten

competent persons, who shall make and cause to be made a thorough investigation of

all the liabilities of the State.



483 CONDITION OF AFFAIRS IN THE SOUTHERN STATES.

2. That liis excellency the governor be, and ho is hereby, requested to render any aidr

in his power to the accomplishment of this object. And as an important agency exists

in the city of New York, a visit to which would entail much expense on the members
of this committee, this aid be extended to embrace transportation of the committee.

3. The officers of the various departments he, and are hereby, requested to give to the
committee access to all sources of information within their power.

4. That the executive committee be continuous in its organization, subject to the call

of- his excellency and its chairman.
5. In addition to the duties hereinbefore provided for, the members of this committee

(the executive committee) shall, by conference and communication with, his excellency
the governor, whenever by him desired, assist him to secure the services of citizens to
till the various offices of the State and county, whose experience and personal character
will furnish a guarantee for wise administration, and thereby secure the popular con
fidence of the tax-payers and other good citizens.

6. That we are opposed to repudiation of any past debt, and hope that the result of
the arrangements herein provided will be to secure the prompt payment of all lawful
and just obligations: Provided, however, that we distinctly reserve the right to further
action on this point until after the reports herein contemplated are made.

Mr. B. II. Wilson, from Georgetown, introduced the following resolution; which was
referred to the executive committee :

Resolved, That it be referred to the executive committee to report some plan by
which the necessary expenses of this convention shall be provided for.

Mr. Chcsnut, from the executive committee, asked leave for that committee to sit

during the regular session of the convention.
Leave was granted.
Mr. Wilson moved to take a recess until 4 p. m.
Mr. William Wallace moved as an amendment that the convention take a recess until

7. p. m.
The amendment was agreed to; and the convention took a recess until 7 p. m,

EVENING SESSION.

The convention reassembled at 7 p. m., the president, Hon. W. D. Porter, in the
chair.

The president announced the convention ready to proceed to business.
Mr. Warley, of Darlington, introduced the following resolution; which was referred

to the executive committee under the rule :

Resolved, That this convention, representing the tax-payers of the State of South
Carolina and authorized to speak for them, solemnly declare the intention of the

people to resist by all lawful means the payment of any debt hereafter contracted by
the present State government, or by any subsequent government in which the prop
erty-holders of the State are not represented.
Mr. T. Y. Simons, of Charleston, introduced the following resolutions

;
which were

referred to the executive committee under the rule :

Resolved, That this convention of the property-holders and tax-payers of the State of
South Carolina do hereby deem it our duty to declare that the so-called sterling loan,
or any other bonds or obligations hereafter issued, purporting to he under and by
virtue of the authority of this State, as at present constituted, will not be held binding
on us, and that we recommend to the people of the State in every manner, and at all

times, to resist the payment thereof or the enforcement of any tax to pay the same, by
all legitimate means within their power.

Resolved, That we deem it our duty to warn all persons not to receive, by way of pur
chase, loan, or otherwise, any bond or obligation hereafter issued, purporting to bind
the property or pledge the credit of the State, and that all such bonds and obligations
will be held to be null and void, as having been issued corruptly, improvidently, and
for fraudulent purposes, and in derogation of the rights of that portion of the people
of this State upon whom the public burdens are made to rest.

Resolved, That a committee of five be appointed to investigate and report a plan to
restore the credit of the State, and to confer with the representatives of the &quot;fire loan
securities&quot; of the State, which have been practically repudiated by the State authori

ties, with a view to repair the damage to the good faith and honor of the State by in

fluencing an early liquidation of these obligations.
Mr. Adams, from Richland, introduced the following resolutions

;
which were referred

to the executive committee under the rule :

Whereas taxation without adequate representation is an anomaly in a true repub- V

lican government ;
and whereas the tax-payers of the State of South Carolina are

now laboring under the intolerable burdens arising from non-representation in the

legislative councils of the State
;
be it, therefore,

^Resolved, By the delegates and tax-payers of South Carolina, in convention assembled,
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that they recommend to his excellency the governor a suspension of the collection of

taxes for the year 1871, until the adjournment of the next session of the legislature.
2. That it is the sense of this convention that the necessities of the tax-payers of the

State of South Carolina imperatively require such suspension.

PROPORTIONAL REPRESENTATION.

Mr. J. P. Thomas, of Richlaml, from the committee on election and suffrage laws, to
whom was referred the question of the expediency of cumulative voting, or such sys
tem as will protect the rights of minorities, made the following report :

The committee to whom was referred the question of the expediency of the cumula
tive, system of voting, or such system as will protect the rights of minorities, ask leave
to make the following report :

The means of protecting the rights of minorities, in representative forms of govern
ment, has for a long period engaged the attention of thoughtful minds. In. Europe, as .

well as in this country, this question has heen fully discussed, and a satisfactory solu
tion anxiously sought. So defective is the system of mere majority rule, so flagrant
are the abuses to which it is liable, that the necessity for its modification strikes with
force every impartial observer. It is obvious that the needs of good government re

quire that some effective organism be devised for the protection of minorities. Your
committee deem it unnecessary to enter upon an analysis of the several schemes of

proportional representation that have been suggested. Enough to say that, in our

judgment, the plan of cumulative voting best accomplishes the end in view, best makes
representation coextensive with the whole body of. electors. This plan obtains
wherever there is more than one officer to be elected. It gives the elector as many
votes as there are persons to be chosen, and allows him to bestow his votes upon the
whole number, or to cumulate them upon any number less than the whole. The effect

of this system is to give to each political interest in a community a representation pro
portionate to its numerical strength. Under its operation the true office of suffrage,
which is to collect the sense of the whole community, will be subserved. There is

effected neither exclusive representation of the majority, nor exclusive representation
of the minority, but proportional representation. The proposition is that the cumu
lative system secures thorough and general representation of all the interests in the

political body. To illustrate the system : Under the present electoral system of the

State, in a community of 200 voters 101 elect representatives say four for the entire

body. That is, out of 200 voters, 101 impose their representatives upon the 99. The 99
have no representatives are virtually disfranchised. Now, under the operation of the
cumulative system of voting, assuming that, in the same community, the 200 are

equally divided politically, the representation would be equally divided. It may be

mathematically stated thus: 1,000 voters : 500 voters :: 2 : 1. Under the operation of
such a system, each party would of necessity calculate its strength in advance, and
seek to elect only the number proportionate to its numerical strength. For instance,
in a certain community let us assume that there are 5,000 democrats and 9,000 repub
lican voters, and that there areturee persons to bo elected. The 5,000 democrats have
15,000 votes. The 9,000 republicans have 27,000 votes. If the democrats were to at

tempt to elect all three representatives, they could give each only 5,000 votes, which
would result in their securing no representative, as the republicans, being able to give
each of their candidates 9.000 votes, would elect them all. On the other hand, if the

republicans were to attempt to elect all their representatives, they could give each

only 9,000 votes, which would result in the defeat of one, as the democrats could cumu
late their 15,000 upon one candidate, and thus elect him. The effect would be that
each party Avould, of necessity, cumulate its strength, and there would result a pro
portional representation. In the case stated, the 5,000 democrats would secure one

representative, and the 9,000 republicans two representatives. This is the principle of

proportional representation by means of the cumulative system.
Your committee, desiring to confine themselves to general propositions, propose to

refrain from entering further into details.

Your committee are gratified to state tljat this system of cumulative voting, which
is destined to play so important a part in the development of popular rule, has already
been put in operation

&quot;

proposed, explained and advocated in the first instance by
James Garth Marshall, a subject of the crown of Great Britain,&quot; this plan has been

championed by ex-Senator Buckalew, of this country, has been incorporated in the
revised constitution of Illinois, and has been put upon its trial in a Pen nsylvan ia town.

Recently the subject has attracted unusual interest in the South. In our own State it

has been received with great favor, and lifted above the plane of political partyism.
Your committee are of the opinion that, abstractly considered, proportional repre

sentation is a great governmental principle, a wise, just measure of reform, and one

asbolutely necessary to make unlimited suffrage consistent with peace, order, and

security. It enters the political body as a saving, a conserving element. It comes to

leaven the lump of democracy, and to give the essence of genuine republicanism.
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which is, briefly stated, thorough and general representation. But if proportiona
representation be an admirable system in any government founded upon the popular
will, your committee hold that the plan is peculiarly applicable to such a condition of
society as this State now presents.
Your committee do not affirm that this would cure all the diseases of the body-

politic ;
but they may, without extravagance, suggest that the system of proportional

representation, if adopted by those who wield the numerical power, would alleviate

many of the evils incident to our present abnormal condition
; would, to a large extent,

tranquilize public apprehensions; would moderate the spirit of political convulsion,
and tend to bring about in this State all the peace that we can reasonably hope to
attain.

Your committee are aware of the fact that this measure of electoral reform, if it

shall be^ promptly realized by us, must come from the dominant party of the State.
Whether it will come or not, we cannot decide. In either event, the minority in South
Carolina put forth their claims in this behalf. It is their right. Should it be denied,
the responsibility must rest upon those who use thus the power that the present gives.
Should it be tendered, it will doubtless produce the fruits of justice and widen the
circle of peace. This much we may add : Since it is the nature of majorities to change,
it may be well for the dominant party to consider whether the adoption of proportional
representation may not for them be the best policy for the future, as well as the high
est wisdom for the present.
Respectfully submitted.

J. P. THOMAS, for Committee.

Mr. Thomas spoke as follows in support of the report of the committee:
The principle of electoral reform embraced in the said report was not a new one.

In Europe, as well as in portions of this country, the subject had been discussed, and
the principle to some extent applied. The system provided for a just and thorough,
representation both of political parties and of industrial interests, and as such it was
applicable to the condition of affairs in South Carolina. We are here to consider the
remedies available for the local misrule, abuses, and extravagances which called this

convention into existence.
The special remedies called for he did not propose to consider. It was the general

remedy that the committee sought to suggest. This general remedial or palliative
agent was proportional representation by means of the system of cumulative voting.

1

It would be admitted that we had in South Carolina a difficult question to meet. We
have, living on terms of political equality, two races, with strong lines of difference

separating them. While, perhaps, no political millennium was to be realized, yet,&quot;

under the influence of a proper governmental system, it was possible for the white
and black races to live together in a condition of neasonable peace and prosperity.
This was to be consummated by each acknowledging the just claims of the other, and
by both planting themselves upon the basis of justice, good will, and right.

Certain it was that mere majority rule had proved disastrous in South Carolina. It

ha-d brought the State to the verge of bankruptcy, anarchy, and ruin. It was con
ceded by the dominant party that reform was demanded for the common good. Even
the architects of the temple of reconstruction in South Carolina were disposed to
admit that the work was faulty, and liable to fall about our ears. If we are to get
relief and to give increased stability to our political structure, we must adopt the

policy indicated in the report. We must ingraft upon our system of suffrage the prin
ciple of proportional representation. The report is now submitted to the judgment of
the convention.

Mr. J. L. Manning, from Clarendon, moved that the report and resolutions be laid

upon the table for the present.
Mr. Treuholm, of Charleston, asked that the motion be withdrawn, in order to

enable him to make a few remarks.
The motion was withdrawn.
Mr. Treuholm then said :

SPEECH OF HON. GEORGE A. TREX1IOLM.

The principle of universal suffrage as a means of universal representation commends
itself to the approval of right-minded men in all countries. Statesmen oppose them
selves to it in vain. It lies at the very foundation of every true republican govern
ment, and merits the support of all good citizens. It is not against universal suffrage
that we remonstrate

;
it is against the imperfect application of it. That mode oiy

practical application prevailing, not in. South Carolina alone, but in every State in

this Union save one
;
a method by which, instead of universal representation, the

entire minority, no matter how large that minority may be, is deprived of all represent
ation whatsoever. It is against this great defect, this monstrous inequality, that wo
remonstrate, and for which we would institute a remedy. The one recommended by
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the committee is not new; it has been extensively discussed both in Europe and in
this country, and has met with the sanction of many eminent men. In England, that

great country from whence we derive many of the most valued lessons of pwlitical

government, amid an aristocracy of birth, wealth, and education, the principle of

minority representation has been recognized and incorporated in the constitution.
This was done in 18(57

;
and again in 1^70 it was reallirmed upon a motion to repeal

the act of 1667. This motion was opposed by such statesmen as Bright and Gladstone,
and defeated. What was the act of 18b7, and why did those holding the supremacy
in legislative power make the concession it involved? It gave one representative to
the minority in every county entitled to three members of Parliament, and it wisely
anticipated the time when universal suffrage would unsettle the tenure of political

power, when those who now ruled the country might themselves be thrown into the

minority.
This principle of minority representation is what is recommended by the committee,

and it comes with the sanction of an authority that is of the highest dignity with those
on whom the decision of this question devolves. If there, is any name revered above
nil others by the republicans, it is that of Mr. Lincoln. And what do we perceive in
the State from which Mr. Lincoln came? The legislature of Illinois is represented to
Lave been as incompetent as ours representation as imperfect ;

and to cure these evils,
the same as we are suffering from, they adopted in their election laws the very princi
ple recommended by your committee the principle of cumulative voting. By a vote
of one hundred thousand majority, the people resolved to give to the minority that

representation without which universal suffrage is not universal representation.
1 hope there will be no difference of opinion in tfee State on this question. I have

the honor, Mr. President, to share with you the privilege of representing in this con
vention the Chamber of Commerce of Charleston, a body in whom the people of
Charleston have much confidence

;
and I feel myself constrained, if not instructed by

their known sentiments, to conduct myself with moderation in these discussions. I

have always been persuaded of the wisdom, and even the necessity, of great calmness
in reviewing the results of the late war. Looking at the other side of the question,
I saw that the republican party of the North, which had been the war party, which
bad carried the country triumphantly through the war that threatened the Union,
was destined to become the national party, and for some time to hold the reins of
Federal power. They held that power when the war closed

;
it was not in human na

ture to surrender it. And to have left the election laws as they stood before the war,
and at the same time to have restored the Southern States to the Union, would have been

practically a voluntary surrender of all their political power. Every vote in the South
would have been cast for the democratic party, and their success beea made certain.

The only salvation of the republican party was the establishment of universal suffrage
at the South. It was a political necessity with them. We could not have expected any
thing else. What has been done we do not desire to undo; all that we ask is to have the

recognized and admitted defects of universal suffrage, in its practical application, r&amp;lt;;-

dressed. The people of the South stood up manfully during the war in defense of
their principles. They believed slavery to be an institution founded by the Author of
all good, for wise and gracious purposes ;

the pious and good entertained, that belief;
find feeling their high responsibility, struggled against the sentiment of the world.

And, sir, when that same Providence in an unexpected hour, and in an unexpected
manner, relieved us from this great charge, the people of this State acquiesced in its

decree. No man believes that the restoration of slavery in this country is possible or

desirable. If such a possibility did exist, and it were ever submitted to the vote of

this convention, iny conviction is that not a voice would be raised in its favor. Hav
ing then relinquished much, for which so many of our people suffered and bled and

died, may we not call upon our fellow-citizens in the other States to sustain us in this

necessary measure of protection i I believe, sir, that they will applaud and support
this measure. I do not distrust the people of the North

;
I have confidence in their

sense of justice. I do not Cespair of our own country ;
we shall rise superior to our

present difficulties. Let us neither abandon the constitution under which we live, nor

the soil we cultivate, but strive to redress the defects of the first, and to develop the

rich resources Of the last.

Mr. John L. Manning renewed his motion to lay the report and resolutions upon the
table.

Mr. Gary requested the gentleman from Clarendon to give his reasons for making the
notion.

Mr. Manning rose and spoke as follows :

SPEECH OF EX-GOVEUNOR J. L. MANNING.

I suppose that no man is more illy prepared to discuss this point than I am this

evening ;
but. having strong convictions, I will do so. The question seems to me, sir, to

consist in this : Whether we, by this cumulative voting, shall be confined to one-third

the power to which we are entitled. I for one am willing to bind myself by no such
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obligation. Tho history of the world shows us that the modifying influences of intelli

gence have their effects. This settlement of the question by the committee prevents
any further discussion. To think that the people who controlled the government of
South Carolina from the time when it firstbecame a colony to think that they are to be
confined to this one point, is a thought that seems to me is abhorrent to i&quot;iie mind of

every enlightened man. It is a sort of declaration of weakness to the other element to
ask them to yield their influence to control one-third of the State. Tho true interest,

sir, of the people of South Carolina is to enlighten the whole representative mind in
the State to enact laws for the benefit of the whole people. Whenever you restrict the
mind of the individual people you restrict the liberties of the laud. It is by the homo
geneous element of the whole State only that the State can be formed. When you con-
line the action, of a citizen by incorporation or restrict it by other means, you restrict

the right of will and the right of action. The principles of human liberty are just
as free, sir, as the air of God s heaven.
A compomise! No, sir. There is a better voice to appeal to, and that is the voice of

the world. Give us justice, sir, and equal laws, and you will have citizens who will

obey the laws. I say for one that of all the law-abiding people of the United States,
this has been the most. It is the maladministration of the laws that gives us all the
trouble. There is no qualification to the sentiments I make. I will never compromise
my rights as a whole for an integral part, let others modify their sentiments as they
choose. Give us equal laws, and we would have proper representation ;

then will we
have justice throughout the laud, and every man may sit down under his own vine and
fig tree.

Mr. Gary spoke in reply, as follows :

SPEECH OF GENERAL M. W. GARY.

Mr. PRESIDENT : As the chairman of the committee which prepared arid presented
-that report, through Mr. Thomas, one of its members, it may be expected that I should
ive rny views.

t
I would ask : Why have we gathered together from all parts of the

tato ? Why have the wise men of the State met in counsel ? From the fact that
taxes have been levied by the present legislature, which, in our impoverished condi

tion, we are unable to pay. To say that these abuses of the government have been
effected by the republican or radical party would be unjust, for it would be a gross
misnomer to dignify those now in power by any party name. They are known by all

honest men, North, South, East, and West, irrespective of party alliances, as thieves x

and robbers; for they are not governed by, nor do they regard the principles and
policy embodied in, the platform of the republican party. We have assembled then to\

take counsel against those abuses of power, to represent the intelligence and the tax-
1

payers of South Carolina, and to enter a solemn protest against the past record of
those in power. How can we reach the evils ? It is known to all that the legislature
imposes the taxes. We must then seek to control the legislature through its members.
These are elected every two years by ballot. Then the first thing to be done is to peti
tion them to repeal or modify the existing election laws, since they were notoriously
enacted in behalf of fraud. The boxes are kept in the hands of the managers of the

polls days and nights after the polls are closed, giving ample time to change or to
stuff the boxes with fraudulent votes.

But we have a majority against us of 30,000 votes, and even if by a repeal of the

present election laws we could secure a fair election, this immense majority still

remains. I am as far from surrendering my rights as any member of this convention,
nor am I willing to throw aside any principle. If we can secure a respectable minor
ity in the legislative body, do we not gain a stand-point from which to work ?

I am not here to discuss abstract theories of government; we had enough of that iu
the days of Mr. Calhoun

;
but to meet a crying evil, to take a practical view of our

anomalous condition
;
and I accept the cumulative system of voting in the same spirit

that I would receive a half loaf as being better than no bread at all.

In presenting the report I do riot think the committee intended to commit themselves
as being in favor of universal suffrage. I am sure I did not. My friend. Mr. Tren-

holm, seems to have fallen into this error. He says :

&quot; The principle of universal suf

frage is one that commends itself to the intelligence of every man
;
one that the

statesmen of all countries have at times opposed in vain.&quot; I would ask what is gov
ernment organized for but the protection of the lives, liberties, and property of its

subjects ? The protection of property is the third element in every republican form of

government, and if property-holders are taxed without representation, is not one of
the essential elements for which government is created violated and disregarded ?

Mr. President, my friend mistakes, in my judgment, the action of the English Parlia-
&amp;lt;y

rnent, and of the States of Illinois and Pennsylvania, as being evidences iu favor of
universal suffrage. To my mind they appear as indices to a retroactive movement
against universal suffrage. When he says that &quot; the statesmen of all countries have
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to elevate him above a party platform. Those who have reached ami aspire to a, level
above that of any party, their country s good, will have their names inscribed against
this monstrous political fallacy. I do not believe that any one who has studied
and become imbued with the philosophy of true government could ever lay his hand
upon his heart and advocate universal suffrage. It is the subterfuge of the politician
who caters to ignorant masses for personal aggrandizement.

I did not propose? to refer to national politics in this convention, and I regret that
any allusion should have been made to them, directly or indirectly. Nor did I intend
to bring in review the principles of the recent revolution, for I am, for one, willing to
let by-gones be by-gones. I am content to live without office and honors, for the prin
ciples for which our gallant living and heroic dead fought, Constitutional Liberty. I do
not think it becomes us to-day to refer to the past, but I must take this occasion to say
that, in my judgment, the people of the North do not understand and appreciate the
present sentiment of the best people of the South. Our prejudices against them are
fast dying out, since slavery and secession, which were the irritating causes, are now
dead issues. The President and his administration, as well as Congress, labor under a
grievous mistake in supposing that we are opposed to the present Government simply
because it is under the control of radicals, or republicans.

It is not the fact. We are opposed to it, because it does not faithfully administer
the laws, and from the fact that we are plundered under the forms of law.
Our people are an agricultural people, and do not mix a great deal in politics. Two-

thirds of them scarcely know the difference between the platforms of the democratic
and republican parties. But when their taxes are doubled in twelve months

;
wr

hen,
from the low price of cotton, they are not remunerated for their labor, and are unable
to pay their excessive taxes; and when they see, under the present form of the tax
law, the sale of their lands by its terms and provisions is equivalent to confiscation,
are you surprised to hear the complaint of brave men, driven to despair, from the sea
board to the mountains? When they turn their eyes to the General Government for
its protecting a?gis, they are met by the assurance in high places, &quot;You are plotting
treason, and do not deserve our sympathy or protection

&quot; When we look to our State

government, we are simply endeavoring to make terms with ignorant and uneducated
thieves and robbers.
We have assembled then to give warning to the world that we will not be bound by

the future acts of those who now misrule us. I do not know that any good will come
from these resolutions. We presented them simply to respond to the suggestions of
the attorney general, as set forth in his recent letter, and also to the sentiments which
we understand have been expressed by the governor. If they are honest in their

assertions, these resolutions may become the opening of a better and happier future
for us.

I regret that I have been betrayed into the discussion of these resolutions. They
were hastily prepared. And I regret that a want of preparation on my part may have
done injustice to the importance of the subject.

I have simply attempted to give you a few of the practical views that influenced th,e
committee in reporting them.
Mr. Cannon moved to refer the resolutions to the executive committee, and spoke as

follows :

SPEECH OF HON. G. CANNON.

I fear we have misunderstood the reasons for which we have assembled. Wo do not
come here in opposition to any government, United States or State. We do not oppose
any party. I acknowledge the reconstruction acts, and, for one, intend to obey them
as the law of the land. Let us look about and try to discover if there be evils. We
are here to see if fraud does exist. I am glad to see that the assistance of State offi

cials is tendered us. I hope that the account of this convention will correct many
false impressions that have gone abroad throughout the State. I regret that there

should be violence in any portion of the State, and I hope that the members will use

all their influence to preserve the public peace. More time is needed to examine into

this system of cumulative voting. 1 therefore move that the resolutions be referred

to the executive committee.
Mr. Waiiey moved to lay the motion of Mr. Cannon on the table, and spoke as

follows :

Mr. PUESIDENT : I have listened with much pleasure to the interesting and able

report of the committee, and to the remarks of the gentleman from Richland (Mr.

Thomas) in support of it. I have also listened attentively to the remarks of other



494 CONDITION OF AFFAIRS IN THE SOUTHERN STATES.

gentlemen ; but, I submit, if the discussion is to take the range indicated, the sooner
we vote upon the main question the better.

Mr. Chesuut called for the reading of the report again.
The report was read.

The chair ruled that it was not parliamentary to refer the report of one standing
committee to another standing committee.
The motion of Mr. Cannon was withdrawn.
Mr. Chamberlain spoke on the report and resolutions as follows :

GENTLEMEN : I am aware, from the length of this debate, that the convention are
anxious to reach a vote on the subject. While I had hoped to have spoken upon it at some
length, I shall better promote the object which I have at heart by confining myself to
a, few remarks. We are here, if we are honest in our declarations, simply as citizens
of a common State, and not as members of political parties. We are interested alike
in the welfare of that State. My position here is peculiar, and, in many of its features,

trying. On all sides I am surrounded by members of a political party to which I do
not belong, and in coming here I have left behind me those with whom I have hitherto
been associated in my political career.

But, anxious as I am to save the common peace and welfare of the State, I say to

those who taunt me for my conduct that neither they nor any one else can read me\jut
of my political party, with which I have chosen to associate myself. Pardon me for

saying again, however, that outside of this convention I am a republican, and it is

because I desire to vindicate the decency of republicanism that I am willing to hazard
all political prospects in an honest effort to promote the cause of right, and to save the
State.

In the first place, gentlemen, it is necessary to modify the absolute control which a
mere numerical majority has obtained over the State, and to secure for intelligence and
property a proper representation in the affairs of the government. And, looking about
for some device which, without violence to the fundamental principle upon which our

government rests, will bring relief from the grievances which afflict our people, I have
fixed upon this system of cumulative voting, because it is not only just in its theory,
but it will prove itself right in its results. It takes nothing from the rights of the

majority. It gives them a predominating control, but not an absolute disposition of
the entire fortunes of the State. Do you believe for a moment, then, when you put
into an ignorant assembly, many of whom can neither read nor write, forty-seven

feiitlemen,
whom I mi^ht select in this body, that you would not shame them into

ecency, or frighten them from crime ? [Applause.] Who does not know that the

presence of one honest man puts to flight a band of robbers ? Now, according to this

system, you deny nothing that belongs to the majority, but, from the moment you
place in the lower house forty-seven of your ablest citizens, bad legislation will cease, ^

and good legislation will begin. Are the opponents of this measure on this floor so

intense in their devotion to political ideas that they will refuse a proposition which
gives to them a representation of one-third, and a corresponding influence in jHiblic
affairs? I hope not; for when, by force of political success, they have gathered a

majority of the State to their side, there will then be left to us who differ the same
rights we are now according to them. Is it not fair, just, right ? Its immediate results
are relief from present grievances, and it points to the future, where all interests, no
matter what may be the political fortunes of the State, will be protected.
Now, I say to you, gentlemen, give us who have to do with, making this practicable

something that we can honestly take back to our political associates, and, in the name
of the property and intelligence of the State, secure this right. Let there be peace
between us now, and prosperity hereafter. Strengthen our hands, who desire to do
what in us lies to make South Carolina safe for every man in his life, career, and pri
vate interests. I say again, it is right. Grant it.

Mr. A. M. Lowry, from Chesterfield, renewed the motion to lay the report and resolu
tions upon the table.

The motion was lost.

The question then recurred on the adoption of the report and resolutions
;
which was

decided in the affirmative.

Mr. Lowry called for the ayes and noes.
The call was not sustained.
Mr. Chesnut, from the executive committee, to whom was referred the resolution of

Mr. Chamberlain relative to prevailing violences, made the following report :

The executive committee, to whom was referred the resolution of Mr. 1). H. Cham
berlain, of Richlaud County, directing the said committee &quot; to inquire into the alleged
violence now prevailing in the several counties of the State, and to report upon a plan
for the execution of the laws against such violence and the better protection of all our
citizens in their lives and property throughout the State,&quot; ask leave to report :

They have considered the subject with the deliberation its importance demands.
They have learned with regret that violence has prevailed, to a greater or lesser extent,
in several counties. But they feel bound to say with much satisfacti on that in by far
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the larger number of the counties of the State, not a single instance of such violence
has been brought to their attention.

Bad government, corruption in high places, set the example of moral decadence and
disregard of law, which is often readily followed by those upon whom the laws are
intended to operate.
Your committee are constrained to believe that larcenies and incendiarism practiced

by ignorant, deluded, and bad men, suggested in many instances and encouraged by a
class much worse and more responsible, were among the initial causes of the first cases
of violence. Afterward, it appears, there followed instances of corporal punishments
and homicides, perpetrated by unknown persons upon citizens, and even upon a few
officials of the government, who seemed to have become obnoxious to many iu the
communities wherein they lived on account of supposed injustice, fraud, and oppres
sion. These are a 1 ! lamentable truths, which the committee feel called on unequivo
cally to deplore and condemn.
Your committee believe that an effectual remedy for these evils will be fouird in good

government the removal of all dishonest, incompetent, and bad men from office, and
the appointment thereto of men (no matter of what party) who are honest and compe
tent, and who feel the obligations which official station should impose, and who will

promptly and faithfully ext cute the laws.
JAMES CHESNUT,

Chairman Executive Committee.

The report was made the special order for to-morrow, at 12 m.
Mr. Chesnut, from the executive committee, made the following report :

The executive committee, to which was referred a resolution to appoint a committee
of live to confer with the governor as to the postponement of the collection of taxes,
beg leave to report :

That they have considered the same, and recommend that the resolution do pass.

Respectfully submitted.
JAMES CHESNUT, Chairman.

Also, the following report :

The executive committee, to which was referred a resolution to report a plan to pro
vide for the necessary expenses of this convention, beg leave to report :

That they have considered the same, and recommend that each delegate deposit with
the secretary the sum of five dollars for that purpose.

Respectfullv submitted.
JAMES CHESNUT, Chairman.

The reports were made the special order for to-morrow, at 12 m.
Mr. Smart, from the executive committee, made the following report :

Your committee, to whom were referred the resolutions providing that the executive

committee, with the president of this convention, shall have it in charge to protect the
interest represented by this convention during the interval of adjournment, to keep in

view the current legislation, and to call the convention together at such time as they
think proper, beg leave to report :

That they have had the same under consideration, and recommend its adoption.
Respectfully submitted.

H. C. S^iART,
For the Executive Committee.

Mr. Chesimt, from the executive committee, made the following report:
The executive committee, to which was referred the paper presented by Hon. C. W.

Dudley, of Marlborough, beg leave respectfully to report:
That the paper has received the careful consideration of the committee; that? it has

been amended, and in its amended form is now reported to the convention, with the

recommendation that it do pass.

Respectfully submitted.
JAMES CHESNUT, CJtairman,

The delegates to the tax-payers convention, now met and sitting in Columbia,
South Carolina, desiring to be fully understood by their fellow- citizens of this State

and of the United States, declare :

1. That they meditate no resistance whatever to the Government of the United

States, and intend, in respect thereof, to conduct themselves as peaceful and law-abid

ing citizens.

2. That we regard the reconstruction measures as finalities, and recognize them as a

portion of the established laws of the land.

3. That we look to time and peaceful agencies only for the solution of any difficulties

that now, or may hereafter, exist in the administration of the public affairs of this State
;
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and we entertain the hope that all the changes and modifications that may be desired in
that connection will be effected by the quiet influence of an enlightened public opinion.

4. That the exigencies of the times demand from the people other efforts than those
intended to promote the success of any

&quot;

party ;&quot;

their true interests consisting in

uniting with good citizens of any and all parties in advancing the welfare of every
section of the State, and all classes of the people.

5. That certain measures of reform are essential to the peace and prosperity of the
State. That prominent among these are :

I. The adoption by the legislature of some method of voting which will secure a

representation therein of a minority of the voters.

II. Retrenchment in the expenses of the State government, by abolishing every office

that could be dispensed with, reducing the salaries of public officers, and requiring
strict economy in the administration of the several departments of the government.

III. That the public debt shall not be increased
;
and that his excellency the gov

ernor be requested to prevent, if possible, the issue and negotiation of the bonds au
thorized by an act of the legislature

&quot; to create a debt of the State of South Carolina
to be known as the sterling funded debt,&quot; &c.

IV. To be relieved from paying t\vo annual taxes in one year, as is now most oppress
ively provided by law.

V. To have the various offices in the State filled by competent and trustworthy in

cumbents, so as to secure the prompt and efficient execution of the laws, instead of the
mode now adopted of selecting them from the dominant party, without regard to their

qualifications.
VI. Such an amendment to the law in regard to elections by the people as will pro

tect them from fraud either iu the control or counting of the ballots.

VII. That the pay and mileage of members of the legislature be reduced to the limits

prevailing previous to the adoption of the present constitution, and the duration of
the sessions of that body be made to conform to the absolute necessities for legislation.

Believing that the principles above professed really actuate the great majority of the

people, it is the purpose of this convention to attain the ends above indicated, and such
other kindred measures as may appear necessary hereafter, by such peaceful and legiti
mate means as comport with the duty of good citizenship, and not otherwise.
The report was made the special order for to-morrow at 12 m.
Mr. Aldrich, from the executive committee, to whom was referred the resolution of

Mr. Aldrich, made the following report :

TAXATION AND REPRESENTATION.

The executive committee, to whom was referred the grievance of taxation without
(

representation in the taxing body, and to suggest a remedy for the existing evil, beg
leave to report? that the present political and financial condition of South Carolina is

a forcible and melancholy illustration of the evils resulting from taxation without rep
resentation. The judicial investigations lately had in the United States court for this

district prove, beyond controversy, that astounding frauds were practiced in the late

election, and demonstrate the necessity of a remedy. The theory of the Constitution

is, that the people shall be fully and fairly represented, and provision is made in that
instrument to protect minorities. Thus, in the House of Representatives, the whole
body of the people is represented, and the majority rules. In the Senate, the States
are represented, and the smallest State has an equal vote with the largest State. The
one is intended to be a- check on the other. While the war lasted, passion took the

$lace of reason, the States represented in the Senate set aside the Constitution, forgot
their sovereignty, and blindly followed the lead of conquest. Since the war, the States
that struggled for what they supposed was a constitutional right have not been rep
resented, their Senators have not been natives, or, if natives, not representative men,
so that the check of the States, as represented in the Senate, has been entirely lost,

and, of course, all legislation has been partisan, sectional, and vindictive.
The same feature which characterized the congressional legislation was incorporated

intoxmr Stats, government. The parish system which existed in our State constitution
before the war operated as a check upon the legislation of the majority. The new con
stitutions of 65 and 68 abolished that conservative clement. Under the constitution
of 65 it is possible no evil would have resulted, because intelligence and property
were equally represented ;

and all the voters belonged to the same caste. Under the
constitution of 68, however, a new element was brought into the voting power men
of a different race and caste, uneducated slaves, just emancipated, an impressible
people, whose passions and prejudices could be easily excited, were suddenly clothed
with the elective franchise, and made not only a power, but the controlling power in
the State.

Considering our condition, then, the result was inevitable. The newly enfranchised
were not only jealous of their acquired liberty, but suspicions of the feeling and inten
tions of their late owners. They were ignorant of political affairs, totally uninstructed
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in the science of government, and naturally turned to the men who had flocked here as
birds of prey. It was equally natural for the native, respectable and intelligent white
people, who had heretofore controlled affairs, to feel a supreme disgust, and to hold them
selves aloof from this mass of ignorance and vice.

It must also be remembered, that all the gentlemen in the State, of experience, pa
triotism, and virtue, were laboring under the political disabilities of the reconstruction
acts, which prevented them from taking part in legislative proceedings. But time and
its healing influences have shown to the colored people that the white people have no
disposition to deprive them of any of their rights, civil or political, that have been
conferred on them. It has proved to the white people that Itho colored citizens gene
rally feel no enmity against them; are not disposed to oppress them, and are willing,
if not anxious, to avail themselves of their learning, experience, virtue, and patriotism.
It has also proved to the adventurers, white and colored, that the eyes of the native
colored people are open to their selfishness and rapacity. Having arrived at this con
clusion, the question is, how can wo avail ourselves of the power of this native element
and get rid of the bad influence which has heretofore controlled it, using the colored
people as mere voting chattels to plunder and ruin-this devoted State. They need and
desire the virtue, intelligence, and experience of the native white people. The white
people cannot maintain the ancient virtue, dignity, and honor of this old State, unless
the native colored people will cooperate with them. The corruption of the State gov
ernment is notorious

;
bribes are openly offered to and received by senators and repre

sentatives : high officials are engaged in speculating in stocks and bonds of the State.
All these great crimes are being perpetrated freely here, in the capital, and there- has
not been the first prosecution commenced to prevent them. In a word, the ancient
honor of the proud old State is lost and gone. Every white man and every colored
man who is a native South Carolinian must deplore this disgraceful and humiliating
condition.
Your committee believe that the public mind is ripe to correct this evil and cure this

disgrace ; they therefore propose the following resolution:

Resolred, That we recommend to the legislature the passage of an election law, by
which the 60,000 tax-paying voters will have a proportionaterepresentation in the legis
lature of the State, with the 9U,000 voters who pay no taxes; a proposition so just,
reasonable, and conscientious, cannot fail to recommend itself favorably to every right-
minded citizen.

The report was made the special order for to-morrow at 12 m.
The convention then adjourned till to-morrow at 12 m.

THIRD DAY S PROCEEDINGS.

THURSDAY, MAY 11, 1871.

Pursuant to adjournment, the convention met at 12 m., the president, Hon. W. D.
Porter, in the chair.

The president announced the convention ready to proceed to business.
The secretary read the journal of yesterday s proceedings, which, on motion, was-

confirmed.

SPECIAL ORDERS.

The convention proceeded to the consideration of the special order for to-day at
12 m.

Report of the executive committee on resolution relative to expenses of the con
vention.
The report was adopted.
The convention proceeded to the consideration of the second special order.

Report of the executive committee on resolutions of Mr. Dudley on the objects of the
convention.
The report was adopted, and the resolutions, as amended, agreed to.

On motion of Mr. Butler, from Edgefield, the further consideration of special orders
was suspended.
Mr. Butler asked and obtained unanimous leave for the committee of eleven to sit

during the sessions of the convention.
The convention resumed the consideration of special orders.

The third special order was taken up for consideration.

Report of the executive committee on the resolution of Mr. Chamberlain regarding.,
violences in certain counties of the State.

The report of the committee was adopted.
The convention proceeded to the consideration of the fourth special order.
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Report of the executive committee on resolutions giving power to the executive com
mittee to reassemble the convention.
The report was adopted.
The convention proceeded to the consideration of the fifth special order.

Report of the executive committee on the resolution of Mr. Simons to appoint a com
mittee of live to wait on his excellency the governor to secure a postponement of the
November tax.

The report was adopted, and the resolution agreed to.

The convention proceeded to the consideration of the sixth special order.

Report of the executive committee on the resolution of Mr. Aldrich relative to taxa
tion without adequate representation.
The report was adopted.

REPORTS OF COMMITTEES.

Mr. Chesnut, from the executive committee, to whom were referred the resolutions
of Messrs. Smart and Chamberlain, made the following report :

The executive committee, to whom the resolutions of Mr. Smart and Mr. Chamber
lain, in relation to the accounts of the State with the financial agent, &c., were re

ferred, ask leave to report :

That the subject-matter of these resolutions having been referred to the committee
of eleven, the committee ask to be discharged from the further consideration of the

subject, and that the resolutions be passed to the said committee of eleven.

Respectfully submitted.
JAMES CHESNUT, Chairman.

The report was considered immediately, adopted, and the resolution referred to the
committee of eleven.

Mr. J. H. Screveu. from the committee on election and suffrage laws, to whom was
referred the resolution relative to memorializing the legislature on repeal or modifi
cation of existing election laws, made the following report :

The committee on election and suffrage laws, to whom was referred the resolutions
as to the expediency of memorializing the legislature for the repeal or modification of
the existing .election laws of South Carolina, respectfully report : That they have

given the subject the earnest consideration which its importance demands. The com
mittee recognizes in the present mode of counting the ballots the fruitful and original
source of present political troubles

; creating distrust in the minds of law-abiding citi

zens, on account of the power of the custodians of the ballot-box to defeat, by fraud,
the intent and sovereign rights of the electors. Recent developments, and convictions
of high officials at Charleston, in the United States court, after patient, laborious, and
expensive trial, confirm the apprehensions and convictions of the citizens as to the
absence of security for the future purity of the ballot-box.

Your committee are familiar with the conservative conduct of elections and safe

guards of the ballot under the old laws of the State. Parties of any political complex
ion felt assured of the honest result of -every election, so firm was their knowledge of
the inviolability of the ballot-box in former times. The present system invites con

spiracy, and opens wide the door to the perpetration of every fraud. When the high
sheriff of a county, whose powers are second only to those of the chief executive of the

State, has been convicted in the metropolis of the State by a jury of his choice, in a
forum removed from local prejudices and bias, it is full time for the citizens to sound
the alarm, and memorialize the legislative power for relief.

To this end, this committee recommend the reference of this report to the executive
committee for further action :

To confer with the governor, and invite his cooperation in a memorial to the legis
lature, at its next regular session, for such changes in the present election law, and
especially in such parts thereof as relate to the custody of the ballot-boxes for the

period of ten days after elections, before the count is declared.

J. H. SCREVEN,
For Committee.

The report was considered immediately, adopted, and referred to the executive com
mittee.
Mr. Greenfield, of Richland, introduced the following resolution, which was referred

to the executive committee, under the rule: Whereas by a joint resolution, dated
March *26, 1869, a committee was appointed from the senate and house of representa
tives for the purpose of investigating irregularities in the election in the third congres
sional district

;
and whereas it is believed that a larger amount has been drawn from

the treasury than has been properly accounted for : Be it, therefore,

Kesohcd, That the executive committee be instructed to inquire into the matter,
with a view of determining what action should be taken in the matter, if any.
The convention took a recess until 4 p. in.
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EVENING SESSION.

The convention reassembled at 4 o clock, the president, Hon. W. D. Porter, in the
chair.

The president announced tho convention ready to proceed to business.
The president announced the following committee of five, under the resolution of

Mr. Simons, to wait on the governor to secure postponement of taxes :

Messrs. T. Y. Simons, W. M. Shannon, M. L. Bonham, Jarnes H. Giles, J. P. Rich
ardson.

REPORTS OF COMMITTEES.

Mr. Warley, from the executive committee, to whom was referred the resolution to

inquire and report on execution of mortgage of the Blue Ridge Railroad to Henry
Clews and others, made the following report :

The executive committee, to whom was referred the resolution to inquire and report
&quot;

upon what terms and for what consideration the making and execution of the Blue

Ridge Railroad Company and other companies, of a mortgage to Henry Clews, Henry
Gourdin, and George S. Cameron, to secure the payment of certain bonds, was ratified

and confirmed by the legislature, and the said mortgage declared to be a lien prior to
that of the State on all property described in said mortgage, and on the entire line of
the Blue Ridge Railroad, and on all other properties of the several companies, or which
thej- or either of them may hereafter acquire;&quot; and also to report

&quot; what action, if

any, can be taken by this body to prevent the subordination of the State s lieu upon
the Blue Ridge Railroad and the entire properties of tho other companies to junior
claims of private individuals,&quot; beg leave to report :

That, upon a careful examination of the act of the legislature, we can reach but one
conclusion : That, for some reasons unknown to your committee, the legislature lu;.-;,

without consideration, relinquished to private individuals the State s lien upon the
Blue Ridge Railroad and tho entire properties of the other companies, (styled compa
nies in the act,) the Greenville and Columbia Railroad Comptvuy. Such dealings by
trustees with the property of funds of their cestui que trust can only be the result of

fraud, are unauthorized by-law, and are void.

Your committee need not dwell upon the poverty of the State and her utter inability
to enrich private individuals or corporations by such munificent gifts, or upon the fact

that legislators, however generous they may be, are not authorized to devote public
funds to the use and benefit of their friends or patrons.
As to the second branch of the resolution, your committee can suggest no better plan

as a remedy than is embraced in the following resolution :

Resolved, That the tax-payers convention, relying upon the high legal attainments
and recognized patriotism of Messrs. Porter & Conner, counsellors at law, request
them, in the name of those whom they represent, to give the matter of this report their

careful consideration
;
and if, in their judgment, it be practicable, to take such steps as

are necessary to prevent, by due process of law, the consummation of this fraud upon
the property-holders of the State.

Resolved, That copies of this report and the original resolutions be officially commu
nicated to Messrs. Porter & Conner.

Respectfully submitted :

F. F. WARLEY,
For Executive Committee.

Mr. Warley spoke as follows in support of the report and resolutions :

SPEECH OF MAJOR F. F. WARLEY.

Mr. PRESIDENT : We have assembled for the purpose of ferreting out and exposing
fraud, and to attempt to check it. While much has been said of the sufferings ot the

State, of the unjust measures which have been enacted, of unblushing corruptions and

undisguised frauds, not one word, sir, has been uttered in condemnation of the authors
of these frauds in legislation and of this corruption which calls so loudly for correc

tion.

Had not Satan entered the garden as a tempter, our parents would not have sinned.

And it is worthy of remembrance, that when the curse fell upon the tempted, it was
coupled with a promised blessing ;

but to the tempter, it was unmixed with hope.
There is no sin uniuduced by temptation ;

there can be no corruption without corrupt-
ors

;
and we fail to discharge the duty we owre to those who sent us here, if wo do not

endeavor to seek them out. The legislature of South Carolina, ignorant as it is, could

not have been bribed without money ;
that money must have been furnished from

Some source
;
that source, it is our duty to endeavor to discover.

We should, in this matter,
&quot;

cry aloud and spare not.&quot; We should, if we would



500 CONDITION OF AFFAIRS IN THE SOUTHERN STATES.

faithfully discharge our duty, ferret out the guilty, arid drag them to the liar of public
opinion, as well as to the bar of public justice. When we evince a determination to
do this, we will have commenced the purification of our government ;

and if we perse
vere in the effort, the day will soon dawn when we may say to an oppressed and ruined

people
&quot;

Fly not
;
stand still

; corruption s debt is
paid.&quot;

I fear, Mr. President, that our suffering, heart-broken, and impoverished mother has
not been the victim of strangers alone ; that it is not only the deservedly-abused car

pet-bagger who revels amid luxuries purchased with money stolen from her. If we
could tear the hands of the spoiler from her emaciated person, mcthinks the rings upon
the fingers of some would declare them members of our household. For one, I am not
afraid to denounce such men, in plain and unmistakable language, simply because

they are &quot; native here and to the manner born
;&quot; for, in denouncing them, I am dis

charging a solemn duty, which I owe to my poor, ruined country.
In this report, we grapple not with the legislature alone

;
we grapple, besides, with

two powerful and influential corporations ;
two corporations which have been so con

stantly about the legislature, that the names of the three are intimately associated in

the minds of all. Like Lazarus, they have laid at the rich man s door and have craved
the crumbs which fell from his table; the rich man s dogs have, time arid again, licked
their sores here the parallel ceases, for these beggars have not yet died. This contest

may seem unequal ; but, sir, I am encouraged by the fact, that I am advocating
honesty, justice, and truth, and opposing fraud, peculation, and theft. And I am
encouraged boldly to take hold of the flimsy drapery which hides the hideous deity of

corruption from the public gaze, and expose him in all his deformity ;
as well as his

priests, his votaries, and his worshipers. And this I intend to do.

Now. sir, I desire to disclaim here all prejudice against any corporation within the
State

;
nor am I the blind partisan or paid advocate of any. I approach the discussion

of the subject-matter of the report of your committee free from prejudice, but with a
firm determination faithfully to discharge what I conceive to be a high public duty ;

and I hope to be able to do so, not only faithfully, but fearlessly ; asserting as I now
do, that I claim no exemption from personal responsibility.

It is known, Mr. r.reaklent, that during the session of the last legislature, measures
were introduced into both houses, looking to the benefit of the Greenville and Colum
bia Railroad ring, (for it had ceased to be a company,) and at the same time to the
destruction of the Blue Ride Railroad Company. I desire, in this connection, to refer

more particularly to Mr. Whittemore s bill to withdraw the indorsement of the State
from the bonds of the Blue Ridge Railroad Company, to the amount of four millions
of dollars. The passage of this bill would have been a death-blow to this company.
It may be, and it probably is the truth, that to save itself this company associated
with that mass of corruption, the Greenville and Columbia Railroad ring, the instiga
tor and principal agent in the stupendous fraud which resulted from the association.

|

Am I to be told that under such circumstances the managers and officers of the Blue

Ridge Company were justified in resorting to deception, bribery, and fraud ? This

may furnish a reason, but it supplies no excuse.

When this particular act of legislation was engaging the attention of the legislature,
the officers of the Blue Ridge Railroad Company came here prepared, by fair means or

foul, to defeat it. Its defeat would render nugatory a measure in the house which, in

contemplation of the passage of Mr. Whittemore s bill, was intended to benefit very
materially the Greenville and Columbia ring. Thus while the Blue Ridge Company,
by defeating the bill, would save itself, it would strike its old enemy, its life-time foe,

severely. The president of the company asserted, when before your committee, that
he came prepared to spend a half million of dollars to defeat the bill

;
and more than

that, he has boasted in our presence that he did defeat it by bribing State senators,
one or more. The Blue Ridge Company not only entered into bad association for bad
and corrupt purposes, but had shown itself capable of proving a valuable ally in any
enterprise in which success depended upon corruption and fraud. These companies
engaged in a common cause, and must share in common the opprobrium which attaches.

And, Mr. President,.just here let me observe, if the Blue Ridge Railroad Company,-
which has been fostered by the State, has engaged in corrupting the legislature and

robbing the treasury, am I not right in saying that it is time for us to inquire who are
the corruptors of our public officers and law-makers ?

WT
hat next ? We find the Blue Ridge Railroad coalescing, confederating with the

Greenville and Columbia ring ;
a ring which, at that time, had a record that the very

smokes of hell could not render darker or more disgusting ;
a record which is no clearer

to-day than it then was.
But the Greenville and Columbia Railroad Company also has a history. Certain

men, well known to this convention, acting as agents for a ring of speculators, had, by
deception and misrepresentation, purchased the stock held by private individuals at a
nominal price. The governor, by authority of the legislature, then sold the State stockV
in this company to the same

&quot;ring,&quot;
in which high State officials are the chief jewels.

I have authority for saying that money to make these purchases was raised by hypothe-
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eating State bonds. So, then, the corporation known as the Greem ille and Columbia
Railroad Company passed into the bauds of private individuals who never paid out of
their own pockets one cent for the stock, and became, what it yet is, a disreputable
ring of state officials, carpet-baggers, scalawags, and bankrupt stock jobbers.
Both of these corporations were in trouble. On the one hand, the Blue Ridge Rail

road Company could raise no funds on the faith of the State s indorsement, because the
conditions of that indorsement restricted them to selling the bonds at or above par.
On the other hand, the Greenville and Columbia ring was powerless to raise money,
because there was an existing lien in favor of the State, on its whole property, and
upon all property it might acquire.
Such was the condition of things when these corporations confederated to defraud

the tax-payers of the State, and mutually to enrich themselves. What was their
scheme? To quit fighting each other, and to unite their influence and their money to
secure the passage of an act b^sed -upon a proposed consolidation, by which, but with
out consolidation, each would get what it wanted. The Blue Ridge Railroad Company
would secure the privilege of selling its indorsed bonds at any sacrifice

;
and the Green

ville and Columbia ring, by the subordination of the State s lien to the claims of pri
vate individuals, would be enabled to raise $1,500,000, as the fruits of their purchase
made with public funds, as I havefalready shown.
To accomplish this end, to consummate this scheme of fraud and villany, they con

coct the extraordinary act of assembly which has provoked this investigation. Gentle
men of the convention, some of you have been familiar with legislation in South Caro
lina for many years. I^ee around me some who legislated for the Commonwealth in
connection with Cheves, Hayue, McDuffie, Calhoun, and a host of others, whose names
are household wrords about our desolated fire-places of to-day. I say to you : Read this

act, and I venture, with yonr long experience, you will pronounce it the most remark
able piece of legislation ever brought to your attention. The two corporations go be
fore the legislature and represent the great advantage and many blessings which will
result to the State as the consequence of their consolidation

;
and they ask the legis

lature, in view of the many public advantages to result therefrom, to grant them cer
tain favors. What they have wished I have already stated. Just allow me to add
here, that their modest request involved the subordination by the State of her first

lien upon their respective roads, for amounts exceeding six millions of dollars, to the

junior claims of private persons. This act is prepared, passed, and ratified. All that
these corporations ask for is given ; not&quot;, however, upon the consolidation being actually
effected

;
but to use the words of the act,

&quot; in view &quot; of the proposed consolidation;
these gijeat favors are granted by legislative enactment.
Those of us who are lawyers know that a law without a penalty is an anamoly in

legislation. Yet, mark you, while all the benefits of this act accrued to these corpora
tions by virtue of its passage, the penalties do not attach until after the consolidation.
It is an established fact that this consolidation will never take place ;

that it was
never contemplated by&amp;gt;the parties to this fraud

;
and that the Greenville and Columbia

ring are now negotiating a sale of their road to the South Carolina Railroad Company.
In other words, this is a law without a penalty. Now, gentlemen of the convention,
is not the fraud of these corporations fully exposed ? Have they not combined, and,
by fraud and deception, used the legislature to enable them to rob the tax-payers of
the State ?

But, sir, the Blue Ridge Railroad Company puts in two pleas. Avoiding, entirely, the

questions of fraud, it answers, first : The lieu of the mortgage of Crews & Co. was sup-
perior to the State s lien prior to the passage of the act. For, say they, the State s lien

grew out of its statutory mortgage, under which the lien attached upon the comptrol
ler-general indorsing the bonds of the company : but, for some reason, this indorsement
was not made until after the mortgage to Crews & Co. had been executed and recorded.

Without stopping to inquire how this happened, ^\G need only ask: If you really
think the lien of the State is, by force of law, inferior to that of Crews & Co*., why did

you have the contrary declared in the act ? This piece of duplicity is one of the many
badges of fraud with which the act abounds. Secondly : They say,

&quot; The State s lien

was under and by virtue of a statutory mortgage and, of course, attaches only to the

fifty-six miles of road within the State* So, after all, the State relinquishes very little

to us. &quot; True
;
but they forget the further gifts of .the act : the privilege of selling

$4,000,000 of bonds at any price they please. But, sir, he who will steal a pin will steal

a sovereign. Fraud does not consist in the amount stolen, but in the principle of mor
als which is violated.

But it may be urged that the Blue Ridge Railroad Company is made to figure too

prominently in connection with this fraud. I have only to answer : If any undue

prominence has been given to this company, it may be attributed to the language used

by its president and attorney before your committee.
Allow me, sir, before concluding, to remark, that the sins of the Greenville and

Columbia ring were familiar to the officers of the Blue Ridge Railroad Company; some
of them were bound up in the peculations and speculations of that delectable set of
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stock jobbers and swindlers
; they were peculiarly interested in their financial pros

pects, and they are so to-day. They knew that these men had spent the money of th.e

State to advance their private ends. I care nothing abont the tricks of trade or the
rules of financiering. This I know, that he who spends the money of another for his

own purposes, is, morally, a thief. He who makes common cause with thieves has no
reason to complain if he be regarded as a thief; and we know that he is, of necessity,
one.

If I have spoken earnestly, Mr. President, it is because I feel deeply the wrong which
has been inflicted on the State by, in part, her own sans. If I have used language
which seemed harsh, it has been in the endeavor to express, to some extent, my utter
abhorrence and contempt for that false system of morals which makes the ends aimed
at justify the means used: which makes the amount of condemnation and the extent
of punishment visited upon crime depend upon the wealth and so-called social posi
tion of the criminal. I scorn the idea that the rich man in his glory, and the mighty
man in his power, may indulge in crime with impunity and be passed by the world
with a smile of recognition ;

while the poor tool he uses is consigned to prison and
made the associates of felons. If I have displayed zeal and ardor in this exposure of

fraud and vice, it is because I would save the State, not from ignorant and corrupt legis
lators so much as from rich, aspiring, and unprincipled men, some of them imported,
it is true, but many of them degenerate and unworthy sons of that noble, though
DOW impoverished, mother whom they rob.

The report was considerated immediately and adopted, and the resolutions agreed to.

Mr. Butler, from the committee of eleven, stated that that eommittee would not be

ready to report before to-morrow.
Mr. Warley moved that when the convention adjourn it adjourn to meet to-morrow

at 10 a. m.
Carried.
Mr. B. H. Wilson introduced the following resolution :

Resolved, That the executive committee be increased by adding the names of John
L. Manning, M. L. Bonham, and A. Burt thereto.
The resolution was considered immediately, and agreed to.

Mr. James A. Hoyt introduced the following resolution :

Resolved, That the report of the committee on election and suffrage laws adopted by the
convention be placed in the hands of a special committee ofseven members of this conven

tion, whose duty it shall be to transmit the report as a memorial to the legislature on
the subject of proportional representation, accompanied by such suggestions as they
may deem advisable in order to secure the passage of a law at the earliest practicable*
moment after the legislature is convened, that the system of cumulative voting may
bemade applicable to the next general election, and that the principle may be ingrafted
in general upon our system of suffrage; and further, that this special committee
be instructed to use their best exertions in favor of the passage of this just, wholesome
and equitable provision, so as to bring about a full and complete representation of all

the people, and the protection of their rights and interests of persons and property in

every respect.
The rule was suspended, and the resolution considered immediately and agreed to.

The convention then adjourned till to-morrow at 10 a. m.

FOURTH DAY S PROCEEDINGS.

FRIDAY, May 12, 1871.

Pursuant to adjournment, the convention met at 10 a. m., and was called to order

by the president, Hon. W. D. Porter.
The president announced the convention ready to proceed to business.
The clerk read the minutes of yesterday s proceedings, which were confirmed.
The president announced the following committee :

Committee on cumulative voting,. (under the resolution of Mr. Hoyt.} James A. Hoyt, D.
H. Chamberlain, M. W. Gary, Edwin J. Scott, W. H. Wallace, B. H. Wilson, Henry
Gourdin.
The president requested those delegates who had neglected to enroll their names to

do so at the clerk s desk.
The following additional delegates appeared and enrolled :

Colleton County. J. J. Fox, J. K. Terry.
Mr. Chesnut, from the executive committee, to whom was referred certain resolutions^

in reference to the sterling loan, made the following report :

The executive committee, to whom was referred ^certain resolutions in reference to
the sterling loan, and obligations which may hereafter be created, beg leave to report
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That they have considered the same, and recommend their adoption, in the following
form :

Resolved, That this convention, representing the property-holders and tax-payers of
the State of South Carolina, do hereby deem it our duty to declare that the so-called

sterling loan, or any other bonds or obligations, hereafter issued, purporting to be
under and by virtue of the authority of this State, as at present constituted, will not
be held binding on us; and that we recommend to the people of the State, in every
manner and at all times, to resist the payment thereof, or the enforcement of any tax
to pay the same, by all legitimate means within their power.

Resolved, That we deem it our duty to warn all persons not to receive, by way of

purchase, loan, or otherwise, any bond or obligation hereafter issued by the present
State government, or by any subsequent government, in which the property-holders
of the State are not represented, purporting to bind the property or pledge the credit

of the State; and that all such bonds or obligations will be held to be null and void,
as having been issued in fraud and in derogation of the rights of that portion of the

people of this State upon whom the public burdens are made to rest.

Resolved, That a committee of live be appointed by the president of the convention
to investigate and report a plan to restore the credit of the State, and to confer with
the representatives of the lire-loan securities&quot; of the State, which have been practi

cally repudiated by the State authorities, with a view to repair the damage to the

good faith and honor of the Commonwealth by influencing an early liquidation of
these obligations.
The report was taken up for consideration, and the resolutions considered as a whole.

The report and resolutions were adopted.
Mr. Chesnut. from the executive committee, to whom was referred the resolutions of

Mr. Adams, of Richland County, in reference to taxation without adequate represent
ation, made the following report :

The executive committee, to whom was referred the resolution of Mr. Adams, of

Richland, in reference to the collection of taxes for the year 1871, beg leave respect
fully to report
That having already considereVl and reported upon the subject-matters therein

embraced, the&quot;y
ask leave to bo discharged from their further consideration.

The report was taken up for consideration, adopted, and the committee discharged
from the further consideration of the resolution.

Mr. Chesnut, from the executive committee, to whom was referred the resolution of
Mr. Aldrich, of Barnwell, to appoint a committee of five to prepare and print a truth
ful statement of the condition of the State now and since the war, made the following
report :

The executive committee, to whom was referred a, resolution to appoint a committee
of five to prepare a report of the condition of the State now and since the war, beg
leave to report
That they have considered the same, and recommend that the committee be raised

for that purpose, and that the following gentlemen compose the same, viz: Messrs.

A. P. Aldrich, Armistead I3nrt, J. L. Manning, M. C. Butler, W. D. Porter.

The report was taken up for consideration, adopted, and the committee so appointed.
Mr. Aldrich, from the executive committee, presented the following resolution :

Resolved, That the Hon. Mr. James Chesnut, of Kershaw, be appointed with Messrs.

Porter and Conner in discharging the duties assigned to these gentlemen by a report

adopted yesterday.
Mr. W. H. Trescott moved the following resolution as an amendment :

Resolved, That the gentlemen to whom has been referred, for their legal opinion, the

question whether the legislature of the State has the right to postpone the statutory
lien of the State upon the Blue Ridge Railroad, to the lien created by the mortgage of

said company to Messrs. Henry Gourdin, George S. Cameron, and Henry Clews, trustees,
under and by virtue of the act of 1868, be requested to prepare and publish their opin
ion at the earliest practicable opportunity.
On the amendment, Mr. Trescott made the following remarks:

SPEECH OF MR. TRESCOTT.

Mr. PRESIDENT: 1 avail myself of the privilege which has been extended to me by
your resolution, inviting mo to a participation in your deliberations, to move an
amendment to the resolution just read :

&quot;Resolved, That the counsel to whom has been referred, for their legal opinion, the

question whether the legislature of the State has the right to postpone the statutory
lieu of the State upon the Blue Ridge Railroad to the lien created by the mortgage of

Baid company to Messrs. Henry Gourdiu, George S. Cameron,&quot;and Henry Clews, trustees,

under and by virtue of the act of 1868, be requested to prepare and publish their opin
ion at the earliest practicable opportunity.&quot;

I feel, I confess, some embarrassment in submitting my reasons for the passage of
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this resolution, an embarrassment arising not from its subject, but from the character
of the body to -whom, it is submitted. I had been under the impression that this was
an assembly of private citizens, who ;

bound together by common interests and sympa
thies, had come together for the purpose of exchanging opinions and information, of

consulting with all the frankness of old association and long-established confidence

upon the condition of the State to which we all belong. But the action of yesterday,
if it means anything, implies a great deal more. It means that the body, without

legal existence and irresponsible, intends to take charge of the public and private
interests of the State that, without the means of adequate in vestigatiou, they assume to

approve or to condemn, to create or destroy. Whether this is to be done by the inher
ent authority of the body, or whether its decrees and behests are to be carried out

formally by an arrangement with the nominal State government, I do not know I do
not propose to inquire. I know this, however, that it is the first step in a very dan

gerous path, and it can make no difference how respectable are the individual elements
of a body, without the form and authority of law, when such a body begins to legislate,
it is the first step to social anarchy.

But, Mr. President, I do not propose to undo the action you have initiated
;
I do not

even ask you to reconsider what I think unwise
;
but I do ask that you shall not

make it unjust, and stopping just where you have stopped is unjust. What was that
action ?

In this State there is a corporation, which has under its charge an enterprise which,
for nearly half a century, has been cherished by the people of South Carolina with

persevering and hopeful assiduity an enterprise in whose inception was sacrificed the
life of one of the noblest and purest of your statesmen him whose effigy, in the better

days of your commonwealth, you placed upon the portals of your capitol, as the emblem
of public honor and integrity, that your legislators, as they passed beneath the shadow
of his fame, might carry with them to their daily duties the memory of his life, aims,
and deeds. From the days of General Hayile, until to-day, the State has never stinted
her aid, and his successors have labored through good and evil report, through diffi

culties almost insuperable, through embarrassments scarcely conceivable, to complete
that great work that direct communication with the West upon which the future

prosperity of this State depends the prosperity, especially, of that metropolis, once
the pride of Carolina, and whose p eons cry of oppression and despondency has as

sembled you here to-day. Well, in the progress of time, in the process of its work, the

president and directors of that corporation have deemed it judicious to ask of the legis
lature certain legislation what the character of the legislation is I will discuss

directly ;
at present, I confine myself to this simple statement that they asked and

obtained legislation which they deemed advisable for the use of the securities which
the State guaranteed, and which guarantee, remember you, has been neither impeached
nor directly discredited. Upon the faith of the legislature, that corporation has gone
upon the market for the negotiation of these securities. What do you now propose to

do ? You adopt a report containing certain statements, and a resolution calling for

the legal opinion of eminent counsel, by which you mean, with all the weight which
your authority carries, to say to the world that you believe this legislation to be in

valid. Of course, to the extent that your opinion so expressed carries weight, you mean
to discredit, and do discredit, the bonds of the Blue Ridge Railroad Company. Now,
it makes no difference that the legal point you make is, practically, of very small im
portance that if you had not a legal opinion, but a legal decision of the Supreme
Court, it would not affect the value of the bonds, would not remove the guarantee of
the State, would not prevent their negotiation, and would not in the slightest degree
relievo the State or lessen the burden of the oppressed tax-payer, in whose interest we
are told this action is taken. While this is true, still the expression of your opinion
taints and discredits the bonds to this extent mark what I say to this extent : that

they become more easily the prey of speculators that is all. You do not and cannot

prevent the sale of the bonds, but you enable the stock-jobber to speculate upon the
necessities of the company, and buy that cheap which the State will have to redeem.

Gentlemen, is this common sense ? Do you wish that the Blue Ridge Railroad should
be abandoned ? If so, there is a wiser and better and surer mode of proceeding. If

you, representing, as you so completely do, the property, the character, the intelligence,
and the patriotism of the State, wish the road abandoned, who wishes to build it ? It

is the State s enterprise for years the pet project of the State. No words of mine can
describe its value; no zeal of mine can vindicate its importance with one-tenth of the
fervor displayed, year after year, session after, session, by the gentlemen who sit around
me. If, then, you wish it abandoned, say so ; make provision for the payment of its

small but honest indebtedness, and, my word for it, the four million of bonds will be
surrendered to the State, not one missing, not one sold, not one stolen. But if you do
not mean this, do not take action which, by simply crippling the enterprise and dis

crediting the bonds, puts them in danger, from which they are to-day exempt.
What, then, do I ask you to do, in common fairness and in view oi&quot; the action which

you have already taken? Simply this: You are about to adjourn. You have by this
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resolution expressed your doubt as to the validity of this legislation. Do not leave

that doubt unsolved to prejudice our rights. Settle it now at once; do not adjourn
and letvvc it uncertain and indefinite. You have selected certain counsel, none; better.

I do not know that they will assume the responsibility thus thrust upon them. Let
us know it. For recollect, if that opinion confirms ours, if this and this only is the

objection you have to the legislation in question, then if the decision of the arbiters

you have yourselves selected is in our favor, your resolution becomes approval, instead

of censure. Your opinion is strength to our bonds, and not weakness. The bonds of
the company are now, to a limited extent, held as collateral for a small loan, required
bv the necessities of its work, and negotiations are pending for the sale of the bonds.
If you are right, and the priority of the State lien is to be restored, let us know in

time, for it will be no embarrassment, if once distinctly understood, to the negotiation.
If we are right, learn it yourselves, and withdraw all unnecessary interference with
the business of the company. This is but common justice, and to this demand I will

iiot anticipate a solitary objection.
And here. Mr. President, I might stop. But, whatever may be the impressions or

prejudices or convictions of those who surround me, I have no apprehension that I

will be denied a fair hearing by a body of South Carolina gentlemen. The publication
of your report and resolution will give a color to this legislation which I think unjust
to the president and disadvantageous to the interest of the company. I propose, very
plainly and briefly, to tell what I know of its history. I do it with reluctance, and
with reluctance only, because I am the solicitor of the road, and because, whatever

may be the personal kindness toward me of the members of this convention and look

ing around upon the familiar faces of so many whom I will venture to call my friends.

I feel assured of that kindly feeling yet I cannot but feel that what I may say will

naturally bo supposed to be colored by the pride of professional opinion and the interest

which I have in the success of the corporation which I serve. But, while I am. respon
sible only for my legal advice to the body, I have been thoroughly familiar with the
difficulties that beset its administration, and more than that, I am the personal friend

of its president. I know his troubles, his labors above all, I know his character; and
while I Avould have preferred that he should be vindicated by someone of those whom
I see around me, the friends of his boyhood, his colleagues in the house and senate, his

associates for years upon the board of direction, the men under whose advice and by
whovso assistance he applied, in 1868, to the legislature for the guarantee of these

bonds now under discussion, I feel it niy duty to place before you, what he has not the

privilege of doing, a plain history of this legislation, the cause wThich rendered it neces

sary, and what I believe to be the true character and consequences of its provisions.
I shall confine myself to what I know.

I regret that I shall be obliged to refer to the Greenville Road, but I do not propose
to denounce its present owners. They are responsible men, let them bear the burden of

their offense, or clear them of the charge of offense. The Blue Rklge Road found the

Greenville Road a neighbor, with whom its relations must be friendly or hostile, and
I can say, with truth, they were not friendly. The Greenville Road, in pursuit of its

own policy, and in conformity with its own system of morals, desired and determined
to appropriate the four millions of bonds belonging to the Blue Ridge Road. For that

purpose its friends prepared a bill, setting forth that the Blue Ridge Road could not be

built, for a western connection from Greenville or Spartanburgh was better, and author
ized the Greenville Road to take up the indebtedness of the Blue Ridge, and then

appropriate its four million bonds to the repair of its own road and the completion oi

the amended connection. Upon learning this intention, General Harrison had a con
ference with its projectors, and, refusing altogether on any terms to abandon the Blue

Ridge, offered such opposition as upon rejection induced its friends to give up the

project. Scarcely had he left Columbia than he was recalled by the intelligence that

new scheme of&quot;attack upon his bonds was contemplated. The new plan was this : A
bill was introduced into the senate canceling the State indorsements upon the Blue

Ridge bonds, while another bill was introduced into the house by which, upon the

ground that the State was thus relieved of four millions of liability, a new guarantee
was given of four millions to the Greenville Road. These new guaranteed bonds were
authorized to be converted, under the conversion act, into State bonds. I will not

characterize this legislation. It needs no adjectives. When General Harrison reached

Columbia, the house bill had passed three readings, and the senate bill two. His

duty, both to the road of which he was in charge and the State, forbade him to allow
such acts to become law, without any effort at defense. Why, if the bill canceling
the indorsement of the State had passed, if, as it proposed, the existing indebtedness
of the road was paid, what would it have cost the State, not in remote liability, but in

actual cash? A just mortgage debt, with accrued interest of something over two
hundred thousand dollars, advances secured by the bonds as collateral to between two
and three hundred thousand more, the damages claimed by the contractor upon a

contract of one million and a half, broken and abandoned, and, if he had been base
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enough, anything more which he might choose to add as the recompense for his con-

tsnt.
Ho resisted the bill

;
he defeated the bill

;
and when the bill in the senate failed, the

bill from the house was abandoned, because, without canceling the old indorsement
of four millions, the new indorsement of two could not be obtained. Well, at this

point the Greenville Road proposed that the war should cease, and that the interests

of the two roads should be consolidated. Look at the proposal ! The Blue Ridge Road
had but fifty miles of completed road

;
when they went upon the market with their

securities, they met two difficulties : 1. That their unfinished road was not adequate
security ;

2. That the loan was not large enough to complete the road. The consolida
tion made a road four hundred miles, of which one hundred and eighty were complete,
and making a gross income of eight hundred thousand dollars, while the completion of
the whole line opened an enormous and lucrative traffic. The bonds of the Blue Ridge,
indorsed by the consolidated company, would be securities sure of easy negotiation.
General Harrison and his board consented to this consolidation, upon two conditions:
1. That the Blue Ridge Road should be adequately represented upon the consolidated

road; and, 2. That sufficient guarantee should be given that the four millions of Blue

Ridge bonds should be expended upon the Blue Ridge Road. But the general consoli

dation act required the election of the new board, a president, equalization of stock,

&c., which could not be effected before the adjournment of the legislature. It was
agreed therefore, to accept the present act as a preliminary to the actual consolidation,
General Harrison stipulating that, as an effort had been made to discredit the Blue

Ridge bonds by the attempt to cancel them,, that indorsement should be confirmed.
I say to-day, and I am willing to leave it to the judgment of any impartial man, that

this proposed consolidation was wise, and in the best interest, both of the railroads and
the State.

But the ground taken by the report and resolutions is that in one particular this bill

is injurious to the State, inasmuch as it postpones the statutory lien of the State to the

mortgage which protects private individuals. My reply to that is:

1. That no statutory lien existed when the mortgage was executed, and that there
fore in point of fact, and as an inevitable legal consequence, the mortgage is prior to
the statutory lien. When, by the act of 1868, the indorsement of the State was author
ized upon four millions of bonds, no mortgage was asked. Its security was purely
voluntary. The statutory lien of the State became binding when, according to the

provisions of the act, the comptroller general put his indorsement upon the bonds.
Under the most eminent legal advice in the State the mortgage was prepared and
recorded according to law, but by delays unforeseen and beyond the control of the com-

pauy, the bonds were not signed for months after the execution and record of the mort
gage. The priority of the mortgage is, therefore, a fact independent of this legislation.
But besides this, there was a first mortgage, not a large one, but, as I have said, with
accrued interest amounting to about $260,000, which was prior to both the mortgage
of 1868 and the statutory lien. To complain of the legislation because it postpones the
State lien is simply to reject the facts.

2. The mortgage was a better security than the statutory liens. It was cumulative
and voluntary. &quot;The statutory lieu, as every lawyer will admit, could not extend
beyond the limits of the State, covering only fifty-six miles of road, ofwhich only thirty-
two were finished. The mortgage covered all the property of the whole road from one
end to the other. And it must be recollected that so long as the mortgage protected
the bond-holders, there was no accruing liability to the State. She wanted no other

security as long as the bond-holders did not fall back upon her indorsement.
3. Whether the release of the prior lien of the State was right or wrong, wise or fool

ish, the legislature had the right to make it
;
and once made, it is complete. This posi

tion I am willing to leave to any competent legal authority.
I have thus attempted to show that so far from the State being injured by this

legislation, she is benefited; that the postponement of the State lien complained of is

not the result of this legislation, but existed as a matter of law and fact before it
;
and

that even if it is unwise it is irrevocable.
I have endeavored to discuss this question clearly, temperately, and simply in its

business aspect. I have no objection to the consultation of the eminent counsel selected.

I think it but justice that this question be settled at once, and submitting the amend
ment which I have moved, I leave the whole subject to the consideration of the con
vention.
Mr. Warley rose, and in reply to Mr. Trescott, spoke as follows :

SPEECH OF MR. F. F. WARLEY.

Mr. PRESIDENT: I desire at the commencement of my reply to the remarks of the

gentleman from Anderson, (Mr. Trescott,) to repeat what I said on yesterday. I am
not the prejudiced adversary of any corporation in the State

;
neither am I the blind

partisan or paid attorney of any.
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What has fallen from the gentleman proves that he either does not comprehend the
issues involved in the report of your committee, or. that, for reasons of his own, he
does not desire to discuss them. I have too much respect for his intelligence and
acumen to presume the former; but I will not intrude so much upon his own affairs as
to suggest reasons why he has gone after false issues in this discussion.
The gentleman has, with more warmth than prudence or good manners, read this

convention a lecture upon their self-assuming right to meddle with the interests of

private individuals. He forgets that public corporations are but the combination of
individual rights and interests. Besides, when private individuals mix themselves up
with the frauds of public corporations, they may reasonably expect exposure and public
condemnation. But, says the gentleman,

&quot;

you can t interfere with these stupendous
frauds ; you can t assume to condemn these outrageous thefts of public money, because,
forsooth, by doing so you interfere with individual rights and endanger the success ,&amp;gt;i

private schemes.&quot; There is more of the lawyer than of the statesman in this argu
ment.
As I said on yesterday, public frauds would not exist were it not for private individ

uals who act the part of corruptors. Were none of these engaged in bribing members
of the legislature, we would hear nothing .of such frauds as the one I have endeavored
to expose. It comes with ill grace from any citizen wTho values his good name, to

excuse, palliate, or apologize for such acts. But, sir, the gentleman displays bad taste
and worse judgment when he invokes the shade of the immortal Hayne to screen the
13hie Ridge Railroad Company from public condemnation, as a just consequence of its

corruptions and fraud.

Sir, let us in imagination enter the council chamber of the nation on that memorable
(lay when the Demosthenes of Carolina was battling against oppressive taxation, and
listen to his words. He is speaking of what our ancestors would behold if, in spirit,

they were allowed to visit the land they had loved so dearly. He says :
&quot; Where all

was prosperous, flourishing and happy, they would behold nothing but decay, gloom
and desolation

;
not even

a rose of wilderness
Left on the atalk^ to tell -where the garden had been.

&quot;

Beholding these sad reverses in the condition of their descendants, they would natu
rally inquire what moral or political evil had passed over the land, to blast and wither
the fair inheritance they had left them. And, sir, when they should be told that a

system of taxation, infinitely more unjust and oppressive than that from which we had
been freed by their toils and sufferings, had been assumed and was exercised over us

by our own brethren, they would indignantly exclaim, like the ghost of the murdered
Hamlet when urging his afflicted son to avenge the tarnished honor of his house : If

you have nature in you, bear it not! 7

Change the picture. Suppose the spirit of the

gifted Hayne could enter this assemblage, arid looking into the faces of many here
whom he knew in the flesh, should inquire the cause of our impoverished condition;
why it was that commerce and trade and industry, in all their branches, were so life

less and inert
;
and above all, why this assemblage of Carolina s sons in council ? And

should be told that it was in great part owing to systematic fraud and corruptions
openly and definitely carried on by imported adventurers and domestic renegades.
What think you, sir, would be his injunction? I hear it as it falls in measured tones
from angel lips,

&quot; If you have nature in you, bear it not!&quot; Don t invoke his presence
here the presence of one BO noble, so generous, so high-minded, and so good, to sus
tain and cloak a fraud like this. I protest against it, in the names of justice and of

history.
But the gentleman complains because the school-mates, the past friend and associ

ates of the president of the Blue Ridge Railroad Company, have not seen fit to defend
him when assailed here, but have, by remaining silent, devolved that duty upon him.
Have I assailed the character of the gentleman s friend? I have only repeated his

own bold avowals of his corruption, as made before your committee. I have only
declared his own avowals of his shameless use of money, for the purposes of bribery.
If he has been assailed, he himself has been the assailant. How, then, could his friends

have been expected to shield him from his own attacks; to rescue his name from the

cesspool of corruption and vice into which he had thrown it ?

I have said, sir, that the gentleman from Anderson has not comprehended the issues

raised by the report; he seems, also, not to have- understood the intention or .spirit of
the resolutions. He seems to imagine, that the question we have submitted for exami
nation to gentlemen &quot;of high legal attainments and well-known patriotism,&quot; is simply,
&quot; Has the legislature the right to subordinate the lien of the State to other liens, under

any circumstances f If he honestly believes this, I say to him, in all candor, that he-

is woefully mistaken. What we propose goes very much farther than this; though
the question he suggests may not be so free from difficulties as lie seems to suppose.
He knows, as well as other legal gentlemen on this floor, that where an advantage i.s

gained over a trustee, acting within the scope of his trusts, the courts will protect tho
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ccstui que trust. And, sir, we presume that our courts &quot;will not countenance a fraud,
perpetrated upon the tax-payers of the State, by deception and false representations,
practiced upon and made to their trustee, the legislature, by these corporations. The
resolutions contemplate no written opinion, to be addressed to the people; but rather,
a written complaint, to be addressed to the courts.

The gentleman is mistaken, if he supposes that he can excite sympathy here by say
ing that our action will make the bonds of the company he represents unsalable. Let
me tell him, that such is precisely our object. There is prevalent a very general and
very reasonable impression, that men who have proved themselves capable of inducing
such legislation by such means are not safe custodians of millions of the public money.
And, sir, if there is any virtue left in law, we don t intend that they shall be our

agents ;
we hope yet to defeat their schemes, to wrest from them their plunder, and

extort from them, robbers as they are, the cry
&quot; Have pity upon us.&quot;

But we are told that our action is only calculated to help the brokers and stock-job
bers of New York

; by which, probably, we are to understand that these bonds will
be sold anyhow, and our depreciation of them will thereby ultimately help these
classes of persons. Be it so, sir. Better far to help them than to enrich those of our
own people who would plunder us, and grow fat upon our poverty. The gentleman
professes to favor us with a history of this swindle. In so doing ho, unfortunately,
and I expect unintentionally, speaks of these corporations, who got the legislature to

publish the bans of their marriage, as lifetime foes. Now, sir, can the gentleman tell

us when they made friends? Don t he know that they were enemies when the legisla
ture was gulled by this pretended, but never intended, consolidation, and that they
are enemies still ? Have they ever been reconciled ? He knows that they have not.
There could be, of necessity, no union or consolidation of the roads, until friendly rela
tions were established. But they were enemies then : and they are enemies now.
Union was never intended

; they deliberately and intentionally deceived the legisla

ture, and whatever of grace there is for them in the act was obtained by deception
and fraud.

Why has not the gentleman, in his epitome of this interesting piece of legislative

larceny, told us how it happens, that while the b&iefds of the act are bestowed &quot; in
view&quot; of the contemplated consolidation, the penalties of the law do not attach until
after the consolidation takes place ? Or, as there is to be no consolidation, unless the
action of this convention compels it, how it happens that a law which .grants such
rich favors has no penalty attached to it at all ?

Mr. President, when the gentleman affirms that an advantage was obtained over the
State by the non-indorsement of the bonds within reasonable time, and adds,

&quot; that
this was the result of reasons which he need not

state,&quot;
he uses language which de

mands explanation.
[Mr. Trescott here explained that in the signing of the bonds he referred merely to

their mechanical execution
;
that the non-indorsement of the bonds could in no wise

affect the mortgage of the State.]
Mr. Warley continued :

This strange neglect, followed by such consequences as the gentleman claims re
sulted from it, needs explanation. Unexplained, it has much the character of collu
sion between the State officers who deal largely in railroad stocks, and officers of the

road, to defraud the State.

The gentleman dwells on the fact that the lien of the State, under the statutory
mortgage, only attaches to the portion of the Blue Ridge Railroad within the State

fifty-six miles. He entirely ignores the feature of the act so far as the company he
represents is concerned the &quot;withdrawal of the right of the State to dictate the rate at
which the four millions of bonds should be sold. Why has he done this ? Does he not
know that this was the promised boon which secured the cooperation of the Blue Ridge
Railroad Company in this huge swindle and unmitigated fraud ? And yet, he would
divert our minds, and kindly insists upon our noticing how small a portion of the road
is within the State. But if that were all the State relinquished, and that relinquish-
ment was procured by falsehood and by fraud, the offense would be complete, and the

company would have richly earned the scorn of every honest man. Stealing is the
felonious appropriation of another s property to one s use. It matters not whether it

be a pin or sovereign. This act of perfidy is not now rendered more perfidious because
it involves the stealing of millions of dollars. If it involved ttie taking of but one dol
lar by similar means, it would be equally as perfidious.
Mr. President, one prominent feature in this transaction is the part which native

Carolinians have played in it
;
and it is *o this feature that I ask to be allowed to ad

dress myself in closing. I say, sir, and I say it in sorrow, that some of our own house

hold, men whom the State in the past has delighted to honor, but whoso honors have
been withered by the atmosphere of corruption that they breathe, are involved in this

swindle. I can t conceive how these men, thoroughly acquainted as they are with the

negro character, and with the circumstances which, up to a recent date, surrounded
the negroes then in slavery knowing, as they well know, that in mature manhood the
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negro is mentally a child, and that, morally, ho never passes the stature of infancy,
could reconcile it to themselves to approach them when, by force of law, they were
.suddenly raised to political power, and, by appealing to their cupidity and avarice,
make them their instruments to effect the robbery of their impoverished white brethren.
The highwayman spares the idiot

;
the pirate has mercy on the fool

; but these, our own
people, use idiot and foofralike to consummate their schemes of spoliation and plunder.
A legislature, composed chiefly of our former slaves, has been bribed by these men
to do what? To give them the privilege, by law, of plundering the property-holders
of the State, now almost bankrupt, by reason of the burden of taxation under which
they labor.

Now, gentlemen of this convention, one word as to the amendment proposed by
the gentleman from Anderson. All that that amendment aims to secure is a report
which, it is hoped, will assist them in selling the bonds which we hereafter will ha^e
to pay. We do not propose to render them any such assistance. On the contrary
and ice say it to the world we intend to strangle this fraud in its infancy. I trust the
amendment will be voted down with that remarkable unanimity which has character
ized the vote by which the report and resolutions were adopted.
Mr. Giles then moved to lay the amendment on tho table.

The motion was adopted, and the amendment laid on the table.

Mr. E. J. Scott, of Kichland, offered tho following resolution :

Whereas it is customary and proper that persons intrusted with large amounts of
the public funds should guarantee the safe-keeping and faithful disbursement of the
same

;
and whereas H. H. Kirnpton, esq., the State financial agent in New York, who

holds about two millions of State bonds, has given nothing but his own personal obli

gation for the discharge of his duties:

Eesolvcd, That the attention of the governor and the attorney general be specially
directed to the risk of loss by the death or default of said agent, and that they be re

quested to require of him a bond with such good and sufficient security as will protect
the interest of the State committed to his hands.
The resolution, on motion of Mr. T. Y. Simons, of Charleston, was considered imme-

diaely, and agreed to.

Mr. Cadwallader Jones, of York, introduced the following resolution :

Whereas by the act of the 26th of August, entitled &quot;An act to authorize a State
loan to pay interest on the public debt,&quot; the governor was authorized to borrow, on
the credit of the State, on coupon bonds, a sum not exceeding one million of dollars, or
so much thereof as may be necessary to pay tho interest on tho public debt : And

,whereas it appears that instead of one million, two millions of dollars of coupon bonds
were created, the one with the words &quot;for interest&quot; engraved thereon, and the other
without those words : And whereas, although it is now stated that $900,000 of the two
millions thus issued have beeif recalled : Therefore,

Resolved, That this convention cannot but deem this transaction as uncalled for, and
without legal authority, and as exhibiting an irregularity and capacity for fraud
which merits its stern condemnation.
On motion of Mr. Jones the resolution was referred to the committee of eleven.
Mr. Chcsnut, from the executive committee, to whom were referred tho preamble

and resolutions relative to investigation in the third congressional district, made the

following report :

The executive committee, to whom were referred a preamble and resolutions in re

gard to a larger amount having been drawn from the treasury by the committee of tho
senate and house of representatives, for the purpose of investigating irregularities in

the third congressional district, than has been properly accounted for, ask leave to

report :

That they hav-e considered the same, and recommend that the same be referred to the

attorney general, with the recommendation that the subject is well worthy of judicial

examination, and, in the opinion of the committee, is entitled to tho attention of the

prosecuting officer of the State.

The report was considered immediately, and agreed to.

Mr. T. Y. Simons, from the special committee appointed to confer with the governor
relative to the postponement of the collection of the November tax, made the following
report :

The special committee directed by the convention to confer with the governor of the
State in relation to the postponement of the* collection of the taxes in November ensu

ing, beg leave to report :

That impressed with the conviction, under the peculiar circumstances of the case,
and in view of the fact that the people of the State are thus called upon to pay tho

taxes for two separate years in one, of the justice of the measure of relief proposed,
they have had an interview with the governor, who has authorized them to state to the
convention that, while the various offices will be open in November for the reception
of the taxes at that time, from such of tho citizens as may bo then prepared to pay them,
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yet that the period for their payment will be extended t&- the 1st of March, 1872, within
which time if payment is made no penalty will attach.

T. Y. SIMONS, Chairman.

The report was considered immediately, and adopted.
Mr. Butler, from the committee of eleven, stated that his committee, with the excep

tion of one branch, was ready to report.
On motion of Mr. Ball the convention took a recess of thirty minutes.

Upon reassembling, Mr. Butler, from the committee of eleven to confer with the

governor, reported as follows:
The committee to Avhom was referred the resolutions of the convention,

&quot; That a
committee of eleven be appointed by the chair to confer with his excellency Governor

Scott, in pursuance of the fourth resolution of the Chamber of Commerce and Board of
Trade of the city of Charleston, and report to this convention in writing or otherwise,&quot;

beg leave to report :

That they have had an extended conference with the governor, pursuant to the reso
lution of instruction, eliciting the following results :

1. It was stated to the executive by your committee, that they visited him, not as

partisans of any political party, but simply as representatives of the tax-payers of the

State, to ascertain in what manner they could cooperate with him in correcting many
of the prevailing evils now causing popular discontent, and to obtain from him an offi

cial statement of such facts and suggestions as would promote confidence, and secure
retrenchment and economy in the administration of the State government.
The governor, in reply, expressed his gratification that lie was afforded an opportunity

to lay before the representatives of the tax-payers of the State the facts in his possession,
and such information as would meet the views of the committee.
He observed first, with reference to the finances of the State, that, notwithstanding

the rumors that an illegal and irregular manipulation of the public funds had taken

place, it was the fact that nothing had been done involving the credit of the State
which was not strictly authorized by law. And to satisfy the committee, they were
invited by the treasurer, comptroller general, and State agent, to make a thorough
examination of their respective official accounts. It is very gratifying to your committee
to state that these officials were present at the interview, and have given free access to
their offices and books, upon which a special report will be made by a sub-committee
of this convention.
The governor produced the printed statement of the funded debt of South Carolina,

which has been furnished to the members of the convention by the comptroller gen
eral, and remarked that he believed it to be substantially true, and that he had not

signed any other bonds than those set forth in said statement, and that none had been
issued except by authority of law.

2. With reference to the unnecessary multiplication and increase of State and county
offices, he remarked that he was satisfied a large number of officials could be profitably
dispensed with, and that if the convention would take positive action upon the sub

ject, it would probably have weight with the legislature, and induce economical re

strictions, and expressed the determination to exert his influence with the general
assembly to effect that object ;

all of which is more specifically set forth in the report
of a sub-committee especially charged with this branch of their instructions.

3. Upon the suggestion of your committee, that one of the principal causes of popu
lar complaint and dissatisfaction consisted in the fact that many of the trial justices
and other officers and agencies of the law were incompetent, and so unequally dis
tributed as to prevent convenient and ready access, his excellency replied that he fully
appreciated the force of the remark, and knew that this was one of the most fruitful

causes of the difficulties which have existed during the last six or eight months that,
until recently, he had* had trouble in finding a proper class of men for trial justices
and other officers, and that he was satisfied that much of the personal violence and
indifference to law was* due to the fact that the people have not the means of enforcing
the law within their reach.

4. In reply to an inquiry from your committee as to his opinion of minority repre
sentation, the governor was clear and explicit in his indorsement of the plan, believing,
as he said, that it would do more to destroy prejudice, prevent ill-feeling, and educate
the majority than any event which could occur that they would be the gainers should
the legislature at its next session pass an act providing for minority representation.

5. In regard to the election laws, the governor was very decided in the opinion that

they should be amended, alleging as the reason that, as they now stand, distrust was
created in the minds of the people, and temptation offered for the commission of fraud.
He added that at the next session of the legislature he would urge a change, so that
the ballots could be counted in public as soon as the polls were closed.

6. Your committee urged the inability of the people, after paying the taxes now
being collected, to pay a second tax in November next. His excellency said in reply,
that it had been represented to him by well-informed citizens in several parts of the
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State, that for a large class of citizens whose taxes were small in amount, the month
of November was a more convenient time of payment than any other; and he hoped
that to this class of our citizens the collection of the tax at that time would not prove
oppressive. But, yielding to the representation of your committee, he requested them
to report to the convention that he would authorize the comptroller to suspend the
collection of the taxes in aJl cases where the payment thereof was inconvenient to the

tax-payers. That this postponement shall extend to the 1st of March, 1872, and that
the penalty for non-payment should not be enforced in the mean time.

In
brief,&quot; to recapitulate, your committee understand his excellency as having com

mitted himself to the following propositions :

1. That he has signed no other bonds than those set forth in the debt statement :i ado

by the comptroller general, and that there have been no fraudulent or illegal issues.

2. That the State and county offices, both elective and appointed, are unnecessarily
multiplied, and should be reduced in number, and many of them in pay.

3. That many of the officials charged with the administration of justice have been

incompetent and inaccessible to the people, and that many of the disorders complained
of in the State have been created by this cause, and that he will replace them with

competent persons whenever he can do so.

4. That he is in favor of the cumulative system of voting and minority representa
tion, and would be glad tq see it made a part of the law of this State.

5. That the election laws are defective, lead to fraud, and should be materially
amended, and that he will exert his influence to that end.

6. That he would have the collection of the taxes of next November postponed until

the 1st of March, 1872, and not enforce the penalty for non-payment until that time.

Your committee are aware of the wide-spread feeling of distrust of the present
administration, and while they share to a great extent this common feeling, they think
it would be wise and proper&quot; that a cheerful response be made to this effort of his

excellency to secure retrenchment and reform in the administration of public affairs.

There has been nothing in the different interviews between your committee and the

governor which leads them to believe that he desires or intends to repudiate his

assurances of an earnest desire to correct many of the evils and grievances of which
we complain.
That frauds the most flagrant, and corruption the most dangerous and demoralizing,

have been perpetrated by iflany of the State officials your committee have no doubt;
but an investigation has scarcely been embraced within the scope of their instructions,
even if they had had the power, under the sanction of the law, and the time to have
done so.

In this connection, however, your committee recommend the adoption of the follow

ing resolution:

Resolved, That his excellency the governor be requested to direct the attorney general
to inquire into all cases of alleged frauds upon the treasury that may be brought to

his notice; and to make suitable provision for the remuneration of informers, and to

the compensation of additional counsel, which may be necessary. That the attorney

general be instructed, if found necessary or expedient, to attach the property of per
sons ascertained to be in default to the treasury, or in any other way to be unlawfully
in possession of moneys of the State.

A committee on the part of the legislature is now in session in this city, charged
with the investigation of the transactions of some of the State officials. Your com
mittee recommend the appointment of a committee of three, by the president of this

convention, whose duty it shall be, as representatives of a large body of the tax-payers
of the State, to tender&quot; their services and cooperation to the legislative committee, in

aid of the investigation now going on.

Your committee not having the authority of law to press their inquiry into the

numerous alleged frauds and corruptions to a satisfactory conclusion, and recognizing
the occasion as one of too much gravity to be hastily and inadvisedly passed upon,
have declined to be influenced in this regard by the unsworn statements of individuals.

The foregoing recommendations, however, if carried out, will test the sincerity of

those who have the authority for investigation, and lead to a purification of the body
politic.
The adoption of the following suggestions is respectfully recommended for the

consideration of the legislature at its next session, with a view to the enactment and
modification of certain laws :

1. Increase the revenues of the State by additional legislation, insuring the full and
faithful payment of the royalty on phosphatic deposits dug and mined, pursuant to

the terms of the charters of the respective companies. This may be effected by the

appointment of reliable bonded inspectors or weighers, who should be required to

determine by weight or measurement the number of tons mined before sale or ship

ment, and wlio shall receive for compensation a reasonable commission on amounts
secured to the State through his office.

Your committee are advised that a large proportion of the public expenses might be
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met from this source, if properly collected, whereas but $1,900 have so far been paid
into the State treasury.

2. Repeal or prevent in future acts vesting valuable franchises the right to dig and
mine phosphates, &c., &c., in companies, all or a great part of whose corporators are
members of the legislature at the time of the grant.

3. Stop the drawing&quot; of money from the treasury for alleged current legislative ex

penses on the order of the speaker of the house or president of the senate, in advance
of any appropriation, which practice is in direct violation of section 22, article 2, of
the constitution, which provides : &quot;That no money shall be drawn from the treasury
but in pursuance of an appropriation made by law.&quot;

4. All appropriation bills should specify items under each general head. For instance,
the practice is to cover, under head of &quot;

Legislative expenses,&quot; the payments to alleged
employes, clerks, messengers, &c., of the general assembly, who, as your committee are

informed, outnumber the members thereof.

5. Reduce the number of State and county officers, by blending the duties of two or
more offices in one, -and reduce the fees of coroners, which are excessive.

6. Enact a law limiting each session of the legislature to thirty days.
7. A law should be enacted, or the present law modified, prohibiting county commis

sioners from issuing any check until the account upon which it is alleged to be based
is first audited and approved by the county treasurer or some other independent officer,
and requiring the commissioners to publish quarterly a statement, in the nearest news
paper, of all amounts collected and paid by them, from whom collected, to whom paid,
aiid on what account.

8. Let the old law regulating the fees of solicitors be substituted for the present.
9. Repeal the act granting a salary of $2,500 per annum to the adjutant general.

The office is a mere sinecure. Its practical duties can bo performed by a clerk, to bo
appointed by the governor, acting as assistant adjutant general.

10. Limit each public officer to one salary or compensation for the same service.

(Vide lieutenant governor s pay.)
11. Abolish commission to codify the laws. It costs the State $15,000, and does no

duty which cannot be discharged by a clerk.

The duties of your committee, Mr. President, have been delicate and arduous, and
the time within which they were expected to discharge them too limited to permit
Kticli a thorough investigation of the matters committed to them as they justly deserve.

They have had to rely on statements voluntarily furnished by the officials themselves,
and the evils sought to be corrected may not find immediate redress. They trust, how
ever, that such information as they have been

able,
to procure may lead to other and

further investigation by the committee above recommended, and that the suggestions
and remedies which they have had the honor to make may result in good to the whole

people of the State.

All of which is respectfully submitted.
M. C. BUTLER,

Chairman of the Committee.

The report was considered immediately, and agreed to.

Mr. Trenholm, from the committee of eleven, to whom was referred resolutions re

garding the finances of the State, made the following report :

The committee of eleven, to whom were referred the resolutions regarding the
finances of the State, report as follows :

This resolution having been published in the newspapers before the assembling of
the convention, your committee were promptly apprised by his excellency the governor,
and by the other State functionaries referred to, of their readiness to furnish the required
information. The comptroller general furnished to the convention themselves a printed
&quot; statement of the funded debt of the State of South Carolina, and information rela

tive thereto.&quot; In this ; statement the total funded debt of the State&quot; is set down as
the sum of $7,665,908 98. To the sum of the funded debt, viz : $7,665,908 98, must be

added, in order to exhibit the sum total of the debt of the State, the cash advanced to
the treasury by the financial agent. This is set down by Mr. Kimpton at the round
sum of $800,000, and also the further sum of $400,000, for bonds sold by Mr. Kimpton
since the date of the comptroller s report, viz: making a grand total of debt of

$8,865,903 98.

The sum total of bonds remaining unsold in the hands of the agent, as already
shown by the comptroller s statement, was $2,200,000. From this amount must be now
deducted the amount sold as above stated, $400,000, leaving $1,800,000. This amount
of bonds, namely, $1,800,000, is pledged for the security of the $800,000 of cash ad
vanced by the agent.

In vieAV of this condition of the finances of the State, your committee would re

spectfully make the following recommendations, viz : 1. That his excellency the gov-
ernor be &quot;respectfully requested to confer with the financial agent, (who is now in Co-
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lnml&amp;gt;ia,) and to telegraph to New York not to sell any more bonds of the State at less
than 80 per cent.

2. That Ins excellency be respectfully requested to proceed to New York and to make
the most economical arrangement possible for holding this $1,800,000 of bords until the
above limit of 80 per cent, becomes attainable.

3. At 80 per cent. $1,000,000 of bonds will discharge the debt of $800,000 due to the
financial agent, and release $800,000 of the hypothecated bonds. -This sum of bonds,

your committee recommend that it may be respectfully suggested to the governor to
use in the following manner :

The amount of funded debt now payable, and that approaching maturity, combined,
is as follows :

Fire loan bonds, Baring loan $440, 000
Fire loan stock 304, 000

Amount overdue 744, 000
State-house bonds to mature on the 18th of July, 1871 250, 000

994,000

Your committee recommend that the $1,800,000 of surplus bonds above referred to,
as soon as they may be relieved from hypothecation, be applied to the satisfaction in

part of the above debt of $994,000. The $744,000 of overdue bonds constitute so much
of the fire loan debt for which the capital of the bank of the State is pledged, and
your committee indulge in the hope that it may be discharged from that source.

If the arrangements suggested by the committee can be carried into effect, the result
will be as follows:

Sum total of debt already stated $8, 865, 908 98
Add the bondsnow in the hands of the agent, and proposed to be issued- 1, 800, 000 00

10, 665, 908 98
Deduct the advances made by the agent and proposed to be paid 800. 000 00

9, 865, 908 98
Deduct the amount of funded debt proposed to be paid by $800,000 of

surplus bonds on the basis of 80 per cent, for the bonds, viz 640, 000 00

9,225,908 98
Should the remainder of the $994,000 of funded debt, now pressing for

payment, be discharged out ofthe assets of the bank of the State, viz. 354, 000 00

The final sum of the funded debt will be 8, 871, 908 98

It may be reasonably objected to these suggestions that the present market price of
the bonds is only 65 per cent., while the calculations made proceed on the basis of 80

per cent, for the bonds. But it is quite reasonable to expect that upon this exhibition
of the exact condition of the debt of the State, and upon the concurrence of his excel

lency the governor in the general course of arrangement herein recommended, there
will be an immediate and considerable advance in the market value of the bonds, and
greatly increased facilities for holding them oft the market.

Referring now once more to the sum of the funded debt, the committee deem it-

proper to state that they had expected to verify the account by the evidences in the

comptroller s office, but they were disappointed.
The act of August 26, 1868, authorizing an issue of bonds for the payment of the

bills receivable of the State, provided that the bonds should be signed by the governor
and treasurer. Subsequent acts followed the same course. In consequence, there is no
record kept in the comptroller s office. The preceding statement, under the authority
of this officer, is derived from the treasurer. It is confirmed by the governor, who
united with the treasurer, Mr. Parker, in giving to the committee every assurance of
its correctness. And it appears to your committee that the several issues and sums of
bonds described are of unquestionable legality and force as obligations of the State.

It seems proper further to explain that the bonds, under act of August 26, 1868, &quot;for the

payment of the interest on the public debt,&quot; were at first issued with the above words
embodied in the form of the bonds. That these words being deemed objectionable,
another set of bonds for a like amount ($1,000;000) was prepared and executed, and
were sent to the financial agent to supply the place of the objectionable issue. Of this

objectionable issue of bonds, $500,000 were long since returned and canceled, as appears
by the assurances given to your committee by the comptroller and treasurer. Upon

33 f
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the authority of Mr. Kimpton, agent, and Mr. Parker, treasurer, it appears, also, that
a further sum of $400,000 has been returned within a few days. These have not yet
been canceled. Mr. Kimpton also assured the committee that the remaining $100,000
would soon be returned

;
that there was not any longer delay in effecting the exchange

than arose from the necessity of waiting until the several loans matured for which
the first bonds had been pledged.

&quot;

The arrangement of having a financial agent in New York does not make a favora
ble impression upon the committee. Copies of the accounts rendered by him for the
fiscal years of 1869 and 1870 are annexed to this report for reference, marked respect
ively &quot;B&quot; and &quot;

C.&quot;

The large sum in money or bonds always in the hands of the agent is attended with
unusual risk- in the management of the nuances of a State

;
and the difficulty of keep

ing the accounts of the agency and of the treasury in constant and regular accord is

great. It will be seen, for example, by account &quot;

B&quot; that at the end of the year the
total of the sums charged to the treasurer by Mr. Kimpton was $1,007,924 54, while
the sums credited to Mr. Kimpton by the treasurer amounted to only $623,000 ;

exhib

iting a discrepancy of $384,924 54, or disagreement of $384,924 54. In like manner,
account &quot;C&quot; exhibits a disagreement of $294,726 92.

It is true these accounts were recently brought into reconcilement, or rather into

conformity writh the accounts of the agency. There is added to both an account of the

subsequent interest by which this was effected. Nothing appears in these accounts to

impeach their correctness, but it will be seen how wide open is the door for errors and
disputes, if for no graver misfortunes. It will be seen that among the items brought
to the credit of the account by the subsequent entries are these, viz :

Account &quot;

B,&quot;
fiscal year 1869, for expenses, including interest as explained

to the committee 64, 996 71
Account &quot;

C,&quot;
fiscal year 1870, for expenses, including interest . . 94, 977 42

159,974 13

These appear to have been passed to the credit of the agency without being audited.
The committee understood Mr. Parker, the treasurer, to say that he had not received
an account of the several items of expense that go to make up the two sums of

$64,996 71, and of $94,977 42. These charges, as will hereafter be shown, add enor

mously to the interest of the public debt, nor is this the end. The committee learned
from Mr. Kimpton that his own proper commission as agent was not included in the
above sums, and that the rate of compensation is not even determined or agreed upon.
Your committee would have preferred to show with precision what rate of interest

results from the addition of these charges, but it is seen that the full sum of the

expenses is not yet known, neither do the accounts show the exact average sum of the
cash advances made to the treasury. Some approximation to the truth may, however,
be made in this way. By the report of the comptroller general for 1870, pp. 101 to 104,
the following appear to have been the quarterly balances due to Mr. Kimptou by the

treasury :

October 1, 1869 $515, 424 54

January 1, 1870 v 180,009 54

April i; 1870 548,347 84

July 1, 1870 5.73, 317 21
October 1, 1870 880,843 9.5

Total 2,697,943 08

This sum, divided by the five periods, gives an average of $539,588 61 as the sum of

the advances, and seven and a half mouths as the period of time for which they were
made. The interest and other charges, as shown in another part of this report, were
for twelve months $94,777 42, or $7,914 78 per month. For seven and a half mouths it

is $59,360 85, or at the rate of 17 per cent, per annum. And to this is yet to be added
the agent s commissions. Mr. Kimpton is under the impression that his average advance
was greater than the sum stated by your committee. But even if it was $700,000
instead of $539,588 61, the interest (without his commission) would amount still to the

high rate of 13 per cent.
y&amp;gt;er

annum. .

The loss sustained by the State in this mode of dealing is obvious, and it is aug
mented apparently by the fact that all this risk, expense, and trouble resulted in the
6ale of only $1,000,000 of bonds, and these at the moderate rate of 70 per c^nt. The
act providing for the payment of the interest oa the public debt in gold had been

passed, and had added very largely to the annual charge.
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The interest paid by tho comptroller, according to the report of 1870, is.. $190 879 44
The coupons paid by Mr. Kimpton amounted to 209 014 50

399,893 94
The premium on gold, paid by Mr. Kimpton, and charged in the same

account. (C,) is 84, 362 00

484. &amp;lt;&amp;gt;r&amp;gt;5 94

Thus raising the interest on the funded debt that year to about 7 per cent., instead
of per cent., and adding $c?4,o02 to the expenses of the State. The face of the bonds,
it is true, rose to 80 per cent, .ami upward ;

but the State derived no benefit from the
expense she had incurred to produce the advance. Only one million was sold, and those
at 70 per cent.

In reviewing the financial condition of the State, it was impossible to fail of being
gravely impressed by the enormous expense of the present day as compared with the
past. Your committee earnestly appealed to his excellency Governor Scott to use all
his power to enforce retrenchment in every department. It was impossible for your
committee, in the short time allotted to their arduous task, to examine into the various
accounts that exhibit these expenditures, and to suggest in what particulars they may
be curtailed.

They procured from the treasurer, in a compendium form, and attach to this report,
accounts &quot;13

&quot; and
&quot;E,&quot; showing the receipts and disbursements of the treasury for the

years 18C9 and 1870. They commend these interesting documents to the careful examina
tion and earnest consideration of the tax-payers and of thelegislature. They believe that
all necessary retrenchment of expenses may be effected, and that it is the shortest and
best avenue to escape from the financial difficulties we suffer, and the surest means of
restoring quiet and confidence among the people of the State. Less than $660.000 will

pay the interest in gold on the funded debt, and $1,200,000 of revenue should abun
dantly suffice to defray the interest and all other expenses.
The committee believe that

&quot;by
a vigorous and persistent economy our expenses may

be reduced to this sum. and the taxes proportionately abated.
The examination of Mr. Kinipton s account in detail was found impossible, as his

books of account are necessarily in New York. The importance of such an examina
tion is, however, recognized, in the interest of the State, and for the satisfaction of the
financial agent, by whom it is /courteously and cordially invited. The same may be
said of the several officers of the State to &quot;whom application for information was made
by your committee.
Mr. Neagle, the comptroller general, was particularly pressing in his solicitations

that all his books and accounts might be thoroughly and critically examined.
As the result of the deliberations of the committee on the matters referred and now

reported on, they would respectfully recommend to the convention the adoption of the
following:

Rcsoh-cd, as the sense of this convention, That the funded debt of the State as de
scribed in the report of the committee of eleven of this body is a valid debt, and that
the honor and funds of the State are lawfully pledged for the redemption thereof.

Resolved, That the general plan for the arrangement of the funded debt, suggested
by the. committee, be recommended to the favorable consideration of his excellency
the governor.

Resolved, That to complete the examination of the accounts of the financial agent in
New York, the committee of eleven be authorized to sit during the recess of the con
vention, and to send a sub-committee to New York for the purpose indicated, and that
the said committee and sub-committee be further authorized, if required by Governor
Scott, to assist by their counsels at home or in New York in the proposed negotiations
for the final adjustment of the funded debt.

Resolved, That his excellency Governor Scott be, and he is hereby, earnestly solicited
to make a systematic review of the various classes of expenditures for the public ser
vices, and to use his authority and influence in arresting the present extravagant
expenditures, and in substituting a system of rigid economy and accountability in

every department of the public service. That to this end his excellency bo earnestly
and respectfully urged to adopt the sum of $1,200,000 as the utmost limit of expendi
ture, and exert all his power and influence to reduce the expenses, including the inter
est on the funded debt, to this sum, and to diminish the taxes in the same extent.

Resolved, That the comptroller and the treasurer be required by his excellency the

governor not to destroy the $400,000 of objectionable bonds referred to in the report,
but to cancel and file them so that the fact of the cancellation thereof may at any
time be demonstrated, and that tho same course be pursued in reference to all redeemed
obligations of the State, of any character whatsoever.
The report was considered immediately, and adopted.
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Mr. Ball, from the committee of eleven, to whom was referred a resolution regarding
the increase of offices since 1868, made the following report :

The committee to whom it was referred to investigate and report to this body to
what extent State and county offices have been unnecessarily increased since the

inauguration of the State government in 1868, and with the view to retrenchment and
reform, to what extent they might be dispensed with, -beg leave to report :

That they have examined and considered the matters embraced in the resolution as

fully as the limited time at their disposal would admit.

They are satisfied from this examination that the number of offices of the State and
county have been unnecessarily increased, and that the salaries appertaining to the
same have been fixed at amounts largely in excess of a fair Compensation for the ser

vices rendered
;
and that as to those offices absolutely necessary to a due administra

tion of the government, the salaries have in a like manner been inordinately increased.

In support of this view your committee beg leave to submit the following comparative
statement of offices and salaries for the years 1866 and 1871 :

Comparative statement of offices and salaries in the years 1866 and 1871.

1866. 1871.

Governor.... $3,500 $3,500
Private secretary 1,200 2,000

Messenger 100 300
Kent ... . 300

Secretary of state, clerk and fees 500 4, 000

Adjutant and inspector general 2, 500

Comptroller and clerks 3,700 4,499
Treasurer and clerks 3, 200 5, 800
Auditor of State and clerk 4,000

Superintendent education and clerk 3, 500

Chief justice 3,5&amp;lt;&amp;gt;0 4,000
Associate justices . 7, 000

Judges 30,-000 28,000
Attorney general and clerk 1, 100 4, 000
Clerk of court of appeals 800 1, 500
Attendant court of appeals 250 800
Solicitors 4, 500 8, OOQ

CfiKinty auditors 31
,
500

School commissioners 31, 500
Code commissioners 10, 500

Legislative expenses 45, 850 400, 000

Contingent fund executive department 25, 000 20, 000

Contingent fund treasurer 1, 000

Contingent fund attorney general 500

Contingent fund comptroller 500

Contingent fund State auditor 500

Contingent fund adjutant and inspector general 500

Contingent fund .superintendent education 500

Contingent fund secretary of state 500

Contingent fund State librarian 150

This statement is not intended as a- full comparison of all public expenses during
the two periods compared, but is made with the view of exhibiting to the convention
the relative scale of expenditures by the present government so far as herein exhibited.

Upon a conference with his excellency Governor Scott, in accordance with the terms
of the resolution under which this committee was raised, his excellency made sub

stantially the following suggestions, in which your committee concur :

1. The office of county auditor may be dispensed with, except in Charleston County,
and the treasurer discharge all the duties now performed by the auditor and treasurer.

2. The duties of State auditor may, with propriety, be discharged by the comptroller
general.

3. The duties of the commissioner of the bureau of agricultural statistics may be
transferred to the secretary of state, without additional compensation.

4. The place of assistant adjutant general can be dispensed with, and the duties

performed by the adjutant general.
5. Assistant librarian of the supreme court may be dispensed with.

ELECTIVE OFFICERS.

1st. The compensation of school commissioner maybe reduced in all the counties to

an equivalent for their services.
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2d. The compensation of county commissioners should be reduced, t.\ie number of

day* for duty fixed by law, and the per piem allowed only for days actually on duty;
their accountability for moneys received for licenses, &c., should be regulated by law,
requiring them to report to competent authority the amou-uts received, as heretofore
such moneys have not been accounted for in many counties.

The fees of trial justices, solicitors, and constables might be proper matters for legis
lation.

The adjutant general s salary should be reduced to a conm&amp;gt;ensurate amount with
his services.

In addition to the cases above particularized, your committee are of opinion that

$10 per diem, during the sitting of the senate, is ample compensation to the lieutenant

governor, while that officer receives the further salary of $2,500 per annum.
In conclusion, your committee would say, generally, that they are of opinion that

the rate of compensation now paid to the various State and county officers might be
very materially reduced, with great advantage to the people of the State, and without
detriment to the public service.

The report was considered immediately, and adopted.
Mr. Cannon, from the committee of eleven, made the following report :

The committee of eleven, tc whom were referred a preamble and sundry resolutions, as
to the best mode of restoring confidence in and reforming the government? by conferring
with his excellency, and the appointment of committees of examination, &c., report:
That the subject-matter embraced therein having been fully considered and set

forth in a report made by this committee, they ask to be discharged from the further
consideration of the same.

Also, the following :

The sub-committee, to whom was referred a resolution to report on the propriety of

proposing some plan, through the governor or otherwise, by which the laws requiring
all official notices to be published in certain papers be repealed, or so modified as to
remove said requisition, beg leave to report that they have considered the same. We
fully cuncur in the impropriety and injustice of the above law, and recommend the

passage of some law by which said grievance may be removed.
The above reports were considered immediately, and adopted.
Mr. Butler, from the committee of eleven, to whom was referred the resolution that

a committee of five be raised to examine and report upon the action of the State
financial agent, made the following report:
The committee of eleven, to whom was referred the resolution that a committee of

five be raised to examine and report upon the accounts of the State with the financial

agent of the State at New York, and that they apply to the governor for his aid and
authority to make this examination, beg leave respectfully to report :

That, inasmuch as the same matter is provided for in the report of a sub-committee
of th is committee, they ask to be discharged from the further consideration of the same.
The report was considered immediately, adopted, and the committee discharged.
Mr. Jones, from the committee of eleven, to whom was referred the resolution

regarding the recalling of bonds issued under the act of 26th August, 1868, reported aa
follows:
The committee to whom this resolution was referred have considered the same, and

recommend its adoption.
The report was considered immediately, adopted, and the resolution agreed to.

Mr. Warley introduced the following resolution :

Kettolvcd, That this convention express its unqualified disapproval of all secret politi
cal associations, by whatever name they may be called, and entreat all good citizens,

irrespective of party, to discountenance any and all such organizations.
The resolution was considered immediately, and agreed to.

Mr. Baldwin introduced the following preamble and resolution :

Whereas by an act of the general assembly passed at the regular session of 1868 to

1669, the State waived and postponed an existing lien of the State to secure a firmer

indorsement of the bonds of the Charleston and Savannah Railroad Company by the

State, in order to enable the said railroad company to execute a new mortgage for its

own benefit : Therefore,
Itcsolccd, That it be referred to Messrs. Porter & Conner, attorneys at law, to examine

the said act, and to take such measures for the protection of the interests of the State
in the said Savannah and Charleston Railroad Company as they may deem practicable
and wise.

The president, Hon. W. D. Porter, stated that Messrs. Porter & Conner had already
delivered a legal opinion on the matter embraced in the resolution, and he would
therefore beg leave to withdraw such names.
This was agreed to

; and, on motion of Mr. Baldwin, the names of Messrs. Pressly,
Lord & Ingle.sby were substituted for those of Messrs. Porter & Conner.
The resolution, as amended, was adopted.
On motion of Mr. Chamberlain, the vote whereby the report of Mr. Ball, from the
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committee of eleven, on resolution relative to increase of State and county offices since

1868, was adopted, was reconsidered.
Mr. Chamberlain moved to amend the report by striking out after the words &quot; secre

tary of state,&quot; in the tabular statement, the words &quot;and fees.&quot;

The amendment was agreed to
;
and the report, as amended, adopted.

Mr. Serin, of Richland, introduced the following resolution:

Resolved, That a committee of three be appointed by the chair, who shall have charge
of the publication of the proceedings, and the defrayal of the expenses of this conven
tion

;
and that the secretaries of the convention be authorized to pay over the funds in

their hands to the said committee.
The resolution was considered immediately, and agreed to.

The chair appointed as the committee Messrs. R. D. Senn, T. Y. Simons, and Myron.
Fox.
The chair announced that the several railroad companies had tendered a free pass

age home to the delegates.
Mr. Aldrich, of Barnwell, introduced the following resolution :

Resolved, That the thanks of the convention bo returned to the several railroad com
panies for the transportation so liberally offered to the members of the convention.
The resolution was considered immediately, and agreed to.

Mr. T. W. Woodward, of Fairfield, introduced the following resolution:

Resolved, That the executive committee be instructed to inquire into the proceedings
of the land commissioner and report fully to this convention what amount of bonds has
been issued for the purposes of the same; what has become of those bonds; if sold,
what has been done with the proceeds ;

how much land has been bought ;
from whom

purchased, and at what prices ;
how much, if any, of the said lands has been sold, and

what amount is still remaining in the hands of the commissioner.
The resolution was considered immediately, and agreed to.

The chair announced the following delegates as a committee, under the report of the
committee of eleven, to confer with the special investigating committee appointed by
the general assembly :

Messrs. Edwin J. Scott, Richard Lathers, William Wallace.
The following were appointed a committee of live to investigate and report a plan

to restore the credit of the State, and to confer with the representatives ofthe lire loan
securities :

Thomas Y. Simons, James Chesuut, F. F. Warley, Gabriel Cannon, M. C. Butler.
The convention resolved itself into a committee of the whole, with Hon. James

Chesnut in the chair.

Mr. Aldrich offered the following resolutions :

Resolved, That the thanks of this convention are due, and are hereby tendered, to
the^

Hon. W. D. Porter, for the able, courteous, and impartial manner in which he has

presided over its deliberations.

Resolved, That the chairman of this committee be requested to communicate this ac
tion to the Hon. W. D. Porter.

Mr. Aldrich moved the unanimous &quot;adoption of the resolutions
;
which wras agreed to.

The committee then rose.

Mr. Chesnut, in a few appropriate and eloquent remarks, communicated the resolu
tions to the president, Hon. W. D. Porter.

The president responded, in the following words :

&quot; If I felt gratified at the appointment to this honorable position, how much is that

gratification increased by the expression of your satisfaction at the manner in which
the duties of the chair have been discharged ! This has been to me altogether a duty
of pleasure. It was my good fortune to preside, for years over one branch of the gen
eral assembly of this State, in days that are gone, never to return. You remember
those years they were years of pride, of honor, and of happiness. Let me pay to that

body the tribute of saying that during the whole period of which I speak, memory
brings to me no remembrance of any word or act of a member toward myself, or any
fellow-member, that calls up a blush of shame or a feeling of regret. There was so much
of kindness, of high courtesy, and unexceptionable decorum! It was, in truth, an as

sembly of gentlemen. The memory of the honor of presiding over them will be dearly
cherished to the latest day of my life.

&quot;

I cannot refrain from saying what I feel that this is a reunion of the same kind.
I see so many of niy old associates give and receive so many warm congratulations

-I / 11 _ _/. J.1 1_ Jl TJ_ _ T 1 , . _Al2_ - _ - /i
*~

1

hearts! We have been made dearer friends by the perils we have run, au*d the sacri

fices we have made. For this convention, I will not speak in praise of it, but wo need,
not be ashamed of it. Let results speak in its behalf, and appeal for it to the country
for its approval.

&quot; I think it for the common good that this body has determined to adjourn subject
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to fu lure call. It may or it may not &quot;be necessary to meet again. So far, it has deserved
well of flic country. If its future action be undignified or unharmouious, it will ac

complish nothing ;
but if it act as it has heretofore acted

;
if it avoid Federal and State

party politics, and wage war only against maladministration and corruption in what
ever party ;

if it welcome to its ranks all gentlemen of whatever party who are in

earnest in reforming the abuses and oppressions of which we complain, and who will

help us to obtain ood magistrates, wholesome laws, and an economical and honest
administration of the public finances if it do these things, it will accomplish infinite

good, and entitle itself to the gratitude of the country. I think we have done much
to remove misunderstanding, and inaugurate an era of better feeling aud better con
duct of our public affairs.

Thanking you for the honor conferred upon me, and wishing you a safe and happy
return to your homes, I bid you farewell.

Mr. Aldrich introduced the following resolution:

Resolved, That the thanks of this convention be extended to his excellency Governor
Scott and the other officers of the State government, for the use of the senate chamber,
and also his general courtesy toward the convention and the members of its commit
tees during their official relations connected with the delicate and important inter
views between them.
The resolution was considered immediately, and agreed to.

The president then, at thirty minutes past 1 p. in., declared the convention ad

journed sine die, subject to the call of the executive committee.

THE PUBLIC DEBT OF THE STATE.

The following is a statement of the bonds and stock of the State, on which its name
appears, outstanding, as near as could be ascertained during the short session of the
convention :

Amount of bonds and stock outstanding on the 1st of

October, 1867, as exhibited by the report of the comp
troller general for November, 1867, exclusive of bonds
issued for military defense $5, 407, 215 23

To this must be added the difference between the true
amount due on the fire loan sterling bonds past due,
unpaid, and payable in London, to wit, $788,222 27;
and that stated in the comptroller general s report,
to wit, $484,444 51 383,777 76

85,790,7921-9
Amount due on bonds issued under acts of 1860 and 1861 for military

*

defense, as by comptroller s report for October, 1867 2, 854, 679 78

Total as principal of October, 1867 8, 645, 672 77

Bonds issued by present administration, as follows :

Under act approved August 26, 1868, for redemption of

bills receivable $500, 000 00

Under act approved August 26, 1868, for payment of in

terest on public debt 1,100,000 00

Under act approved September 15, 1868, for funding
bills of Bank of the State of South Carolina 1,258,550 00

Under act approved February 17, 1869, for relief of the

treasury 1,000,000 00

Under act approved March 27, 1869, for laud commis
sion 200,000 00

Under act approved March 1, 1870, for laud commis
sion 500,000 00

4,558,550 OC

Total outstanding obligations of the State as principal 13, 204, 222 7?

Statement of contingent liabilities of the State of South Carolina,

arising from the indorsement of railroad bonds :

South Carolina Railroad bonds, payable in 1868, secured

by first mortgage $2,093,312 40

Charleston and Savannah Railroad bonds, payable in

1877, secured by first mortgage 505, 000 00
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Savannah and Charleston Railroad bonds, under act of

1869, payable in 1889, secured by first mortgage $245, 750 00
Laureus Railroad bonds, payable in 1879, secured bv

first mortgage &quot;. 75, 000 00

Spartanburgh and Union Railroad bonds, payable in
1878- 79, secured by first mortgage 350, 000 00

Greenville and Columbia Railroad bonds and certificates

of indebtedness, payable in 1881, 1882, 1883, and 1888,
under acts of 1861, 1866, and 1869, secured by first

mortgage 1, 420, 545 80
Blue Ridge Railroad bonds, under act of 1868 4, 000, 000 00

$8,695,608 20

Indebtedness of the State as principal aud guarantor, inclusive of bonds
issued for military defense 22, 899, 830 97

Less amount due as of October, 1867, on bonds issued for military de
fense 2,854,679 78

Indebtedness of the State as principal and guarantor, exclusive of war
debt 20,045,151 19

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 8, 1871.

JACKSON SURRATT (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you live in this county ?

Answer. Yes, sir.

Question. Where?
Answer. About a mile north of Cowpens Battle Ground, on Mr. Bob Scrugg s land.

Question. What do you do there ?

Answer. Farm.
Question. On rented land or land of your own ?

Answer. I am just working with another man on land.

Question. How long have you lived there ?

Answer. I commenced last Christmas a year ago.
Question. Were you raised in this county?
Answer. #es, sir

;
I was raised belowdown below Cowpens Furnace, near sunrise

course from there.

Question. Have you been visited at any time by the Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir.

Question. When ?

Answer. About two months ago, on a Sunday night, and the Saturday following.
Question. Go on and tell us all about it. Take the first time and tell us what they

said and did.

Answer. I waked up in my bed, and I heard somebody running against the door.

There was two. I hallooed, &quot;Wait, and I will open it.&quot; They stopped. When I got up
they had bursted a piece off, but it was not open. I opened it wide, aud one said,

&quot; Have
you ever went radical f I told them I had. TMie other hallooed,

&quot; Blindfold him
;&quot;

and he

jerked me out of the door and blindfolded me; and they said, &quot;Take a walk with
me,&quot;

and ihey took me off about fifty yards. I could tell the next day,how far it was. They
told me to get down on my knees. I got down. He said,

&quot; Dtfl you vote radical ?&quot;

I said,
&quot;

Yes, sir.&quot; He said, &quot;What made you do it?&quot; I said, &quot;Because I was with the
white people when I voted that way.&quot; They said,

&quot; Did you think the white people
was right?&quot; I told them I had no other source to cling to. I did not go by myself. I

thought it was as right as anybody. He says,
&quot; Did the radical party promise to kill all

as democrats ?&quot; I said,
&quot;

They never told me that.&quot; Ho said,
&quot; If you tell me a lie we

will murder you right here.&quot; I said,
&quot; I will tell you the truth.&quot; They said,

&quot; Didn t

they say they would kill us ?&quot;
&quot;No,&quot; says I. Says he,

&quot; Are you lying ? You are damn
good now ;

but didn t you get up and go and vote before breakfast f I says,
&quot; I did, in

order to not lose much time. It was near my home, and I was busy cutting grass, and
I didn t want to lose time.&quot; Says he,

&quot; You slipped off and went.&quot;
&quot;

No, I didn
t,&quot; says

I,
&quot; I went along slow.&quot;

&quot; What made you vote radical ?&quot; Says I,
&quot; I did not know anyy

better.&quot; Says he- &quot; Do you think you will do any better f I said,
&quot; I will do the best

I know how.&quot; They said,
&quot; Damn you, that is not the best. You have been talked to, to

go democrat, and, damn you, you didn t do it, and we will show you to-night.&quot; Then
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they said for mo to pray for them. I prayed. They said then,
&quot; Just hit him a lick apiece ;&quot;

and they hit mo a lick apiece, and all the time they had me blindfolded, and they made
me run to the house, and I had just time to look where the house was before I ran.
The house seemed strange to rue. I got in. They stood a while, and I peeped through
the crack. They called my lady out to look at them, and deviled us a while, and they
went off.

Question. Deviled you what is that?
Answer. They blackguarded us, and I could not.swear to any man of them, for they

were disguised. It looked like paper stuck up besicle the head, and it run up to a sharp
point on the top, and they had their coats on and under their breeches to make them
look big bulging out.

Question. How many were there ?

Answer. They said they all hit me a lick apiece, and they gave me fourteen licks
;
and

after they let me run to the house I heard others olf whistling. I could not tell how
many there was in all.

Question. That was on Sunday night?
Answer. Yes, sir; Sunday night the first time.

Question. Did they come&quot; again ?

Answer. Yes, sir; on the next Saturday night they come. They inquired then for

my son. I told them I hadn t any one there at home big enough to do anything. They
said,

&quot; We want that one that stays here your wife s son.&quot; I said he was hired off at

.Judge Edwards and didn t come home. The first time they asked for him. When
they came again I had a clock and it struck one, and I laid there, and the first thing I
heard the yard was full of horses, and they were rearing and cursing,

&quot;

Open the door,
or we will kill the last one of

you.&quot; I was scared, and opened it
;
and they crietf,

&quot;Gentlemen, blindfold him.&quot; They started off with me, and they run in the house
and cursed and tore and jerked my daughter out, and jerked my wife and my wife s
son out of bed, and the first thing I knew they were bringing them all out. There was
a man in there cursing and wanted a light. They took us about seventy yards and
made me let down the fence, and made me and my wife jump two logs together. They
made us lie down about three steps apart, and they began to cut switches. They made
us all lie down my wife and all. They had us nearly naked. It was getting warm
weather. I was in my shirt-tail. They cut switches, and they hit my wife s sou a

lick^aud asked him .what he was doing. He told them he did not know what he was
doing. They asked one his number, and he said No. 10, and then they hit me ten, and
then they called out eight. The man had cut a switch, and ho came to my head, and
he looked at me, and then lie stepped off to the horsemen, and they all stepped up and
looked, and then one hallooed,

u Ride
up,&quot;

to the horsemen, as I was lying there. I
said to myself, &quot;I believe if I lie here they will put me and all my folks through,
so that I can t do any good,&quot;

and I said,
&quot; If my Old Master is for me, he will strike for me

to-night and save me, and I must do my best
;&quot;

and I rose on all fours aud jumped and
ran about fifty yards and stumped rny foot, but I raised up and ran on and took right
through the woods, and ran until I run over a log, aud I found they were not after me,
and sort of stopped, and thought I would take rouudiugs on them, for fear they would
catch uie

;
and I ran back about a quarter of a mile into the swamp, and that was the

last I saw of them.

Question. What did they do with your wife ?

Answer. They said they had not made good hands in the farm. They said that to my
wife and daughter.

Question.. Is your wife here, and your daughter ?

Answer. Mj wife is; my wife s son went off on Friday. He was afraid they Avould

get after him again. He was a young man, and the person he was living with dis

missed him, and ne told me he would go off and try to make something. It has been
last Tuesday a week since I have seen him.

Question. Had you any quarrels in the neighborhood ?

Answer. No, sir
;
I do not think anybody had anything against me. Everybody

spoke well of me. I thought it was all right. All they had against me was voting the
radical ticket.

Question. Do you know any of these men who were there the last time ?

Answer. I could not tell for my life who were there.

Question. You say this was about two months ago ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have you been living there since then?
Answer. Yes, sir

; part of the time in the woods and at home. I laid about five nights
in my house since, on rainy nights when I thought no person could stand it to travel,
but at other times I have staid outside in the woods.

Question. Why?
Answer. For fear these men would come again. I did not know but they were com

ing, or at what time they would come.

Question. Did you take your family out with you ?
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Answer. I had to leave them in the house. My wife had a young baby, and my
daughter has not been well enough to go out since they beat her. My wife has the

baby.
Question. Had she that young child when she was taken out ?

Answer. Yes, sir.

Question. How old was it then ?

Answer. It is nine mouths old now, and you can count from that.

Question. It was seven months old ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was it taken out that night ?

Answer. No, sir
;
the child was iaits mother s arms, and as she come out she put it in the

bed and it screamed. I was powerfully uneasy about my baby, and could not keep
still for it, and the men still cursed. There were some other little children there, and
they crawled to it.

By Mr. STEVENSON :

Question. What sort of whistling did you hear?
Answer. It sounded like a man whistling out of a key, or something hollow.

Question. Was there more than one such sound ?

Answer. It seemed to me there was one sound like that, but it was in different

courses.

Question. In different parts of the woods?
Answer. Yes, sir

;
it seemed so to me, but I was scared so I couldn t tell hardly any

more than I know they were whistling.
Question. How many men were there the last night ?

Answer. I can t tell,.but there was not as many as the first night.
Question. What do you mean by saying if your &quot;old master &quot; was for you he would

be with you?
Answer. I thought Providence was for me, and I put confidence in him to carry me

through.
Question. Were you a slave?
Answer. No, sir

;
I am not. I was before I was free.

Question. Before the war ?

Answer. Yes, sir.

Question. How old are you ?

Answer. I am going on forty.

Question. Were you raised in that neighborhood ?

Answer. No, sir.

Question. Where were you raised ?

A-nsiver. Some nine or ten miles below.

Question. In the same county?
Answer. It is divided now. It is in Limestone Township now.
Question. But is in Spartanburgh county ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. When was itrthat this conversation about being a radical occurred between

you and the members of that Klan ?

Answer. I can t recollect exactly who now, but most any of the democrats would
get after me about it; almost any of them who saw me would get after me about being
in the radical party. They do not believe in it.

Question. You mean democrats that were not there that night ?

Answer. I do not know
;

I can t tell. They must have been, I reckon. I don t know
who they were.

Question. You say that democrats have frequently talked to you about being a rad
ical?

Answer. They said so.

Question. Who said so ?

Answer. Them Ku-Klux.

Question. What did they say ?

Answer. They said the radicals had said they were going to kill the democrats.

Question. I ask when that took place between you and the Ku-Klux
;
as you call

them ?

Answer. About two months ago.
Question. But at what point of the night did that conversation take place ? Where

was it ?

Answer. At my home.

Question. Was it when they first got to the door or afterward ?

Answer. It was before they blindfolded me the first time. Before I opened the door

they called me; Damn your old soul, didn t you go radical?&quot; One says, &quot;Blindfold
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him
;

&quot; and one jerks me right out of tho door, and they blindfolded me ; and he says,
&quot; Take a walk with us

;&quot;

and I went. Ho said,
&quot; Get down on your knees.&quot; I got down.

He says,
&quot; What made you go radical ?&quot; I says, &quot;I did not know any better. I went

with the white folks, and am still with the white folks, and don t know any better.&quot;

He said,
&quot; Will yon do better ?&quot; I said,

&quot;

I do not know any better.&quot; He says,
&quot; What

mads yon go radical f&quot; I said, &quot;I didn t know any better;&quot; I. was with the white

Question. Hold on. I did not ask you to go over the whole thing again ;
I asked you

when that occurred.

Answer. It was the first night.
Question. What made you start to go over the whole thing again ?

Answer. I thought you wanted to know it.

Question. You have been going over that kind of song for some time, have yon not ?

Answer. Telling it f

Question. Yes, sir.

Answer. Yes, sir : I have.

Question. How long have you told it ?

Answer. I do not know.
Question. A good many t. ines ?

Answer. Yes, sir.

Question. To whom ?

Answer. I have told you.
Question. To whom else?
Answer. To Mr. Tench Blackwell

;
I told him.

Question. Have a number of people come to you to know about it ?

Answer. Not a great many.
Question. How many?
Answer. I do not remember of any white persons coming.
Question. None at all ?

Answer. No, sir.

Question. Have you talked with no white persons going through the country ?

Answer. Going through the country they have asked me if the Ku-Klux hadVhipped
me. I said, &quot;Yes, they whipped me.&quot;

Question. Did you tell them all about it ?

Answer. I told them they whipped me about the republican party.
Question. Have you talked with anybody within, a day or two about it ?

Answer. I don t remember.
Question. Could you recollect if you had ?

Answer. I believe it was about four days that I was talking to some white mea
about it, One was Mr. Edwards. I went there to see my sous.

Question. Where is that ?

Answer. Above Cowpens three or four miles.

Question. Howr

long have you been waiting on this committee ?

Answer. I came here Wednesday.
Question. You have been here from that day waiting ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have you talked with anybody about it since you have been here ?

Answer. I do not recollect of telling them about this.

Question. Have none of these people about town here been to see you about this f

Answer. Not to examine me.

Question. You say that ?

Answer. I do not remember of their having been to me to examine me.

Question. Have you been down in the yard back here ?

Answer. Yes, sii\

Question. Has Rev. Mr. Cummings been to see you ?

Answer. No, sir. I saw Mr. Poinier.

Question. What did he say?
Answer. He told me to hold on

; my time would come to be examined.

Question. Did he go over there to see you in the yard ?

Answer. Yes, sir
;
and another gentleman; I do not remember his name.

Question. Was it Mr. Fleming?
Answer. I don t know Mr. Fleming. I think Mr. Poinier was about all.

Question. Was it Mr. Camp ?

Answer. I believe I know him, too.

Question. Was it Mr. Wallace ?

Answer. I don t believe I talked with him about it.

Question. What did Mr. Poinier tell you about it ?

Answer. Ho told me he wanted me to give evidence about being whipped.
Question. Could you not tell that without his telling you ?

Answer. I could not tell it without being cited by somebody.
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Question. Did he tell you what your evidence was to be ?

Answer. No, sir.

Question. Did lie not tell you you must tell about that radical matter ?

Answer. I don t recollect about it.

Question. Why can yon not recollect ? It has only been a day or two ago. Did he
not tell yon that he wanted yon to tell what these men said about radicals ?

Answer. I do not remember of his telling me that.

Question. Do yon recollect that he did not ?

Answer. I don t believe Mr. Poinier told nie so.

Question. How long was he with you ?

Answer. He never staid with me any time.

Question. Did he come on purpose to see you ?

Answer. He was just passing through, and I told him I wanted my time to come off;
that my wife was with me.

Question. Did ho stop the other colored people ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he talk all around among them ?

Answer. No, sir
;
not particularly ; only one or another would go to him for satisfac

tion.

Question. Nobody paid you anything for coming here?
Answer. No, sir.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 8, 1871.

JANE SURJIATT (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Are you the wife of that man, Jackson Surratt, who has just testified?

Answer. Yes, sir.

Question. We have had from your husband.the story of the Ku-Klnx coming to your
house and taking yon out, and of his running away from them

;
will you begin at the

point where lie left off, and give us what occurred after that ?

Answer. I will, as well as I can.

Question. Perhaps you had better begin at the house. Be as.brief as you can.
Answer. They came to my house and took me out and whipped me. They asked,

did I work
;
I told them I did

; they said I didn t
;
I said I did, as far as I was able

;
I

was not able to do hard work
;
and they just whipped me on.

Question. How many of them came to your house ?

Answer. I was so frightened I don t know
;
I don t recollect how many, but I think

there was six or seven, if I am not mistaken
;
but I was so frightened that I don t

remember.
Question. Did they take out anybody else but you ?

Answer. Yes, sir
; my husband and daughter and my son, and whipped them all at

the same time. They didn t whip him then
; they had whipped him before

;
he got

away ; but they whipped the balance of us.

Question. How much did they whip you ?

Answer. I don t know, but I think that they gave me near forty lashes, or quite
forty.

Question. On what part of your person ?

Answer. They whipped me from my ankles clear up to about here, above my waist.

They made us all lay down.
Question. Were you whipped hard ?

Answer. Yes, sir; they whipped us with things bigger than my thumb.
Question. With what f

Answer. Switches and sticks, I call them.

Question. Did it hurt you ?

Answer. Yes, sir. Sunday and Monday I couldn t hold my child on my lap to suckle
it

;
I had to lay it on the bed and stand by it. I had no way to rest except on the flat

of my belly. I couldn t rest.

Question. What did they do to your son and daughter ?

Answer. They whipped them. They whipped my son miserably bad
; they whipped

my daughter very bad
;
she has not been able to do much since

;
I don t believe she

will ever get over it.

Question. Did they say why they whipped you, except that you did not work ?

Answer. That was all. They told her she didn t make a good hand last spring. He
was hired out, and they told him he didn t make a good hand; he was at Judge Ed-
wards s.

*

Question. Who was &quot;he?&quot;
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Answer. My son. They said lie didn t make a good hand. They told the man about
it. He told the man he was working for about it, and he asked him about it. He
had heard that he was whipped for it, and he said,

&quot;

I never said so.&quot; They said my
daughter never made a good hand. You see it was my husband and my daughter put
in the crop with the man where we staid.

By the CHAIRMAN :

Question. You say there were six or seven at the house. Were there more where you
were whipped ?

Answer. One held the horses. I saw the crowd that first came, but I didn t know
how many there was, I was so frightened.

Question. Did you know any of the men ?

Answer. To tell the truth, Tdon t say that I know any one at all
;
I was so frightened

when they came up. They made such a lamentation coming up that it frightened me
HO that I cannot say who any one was.

By Mr. VAN TRUMP :

Question: Who made the lamentation ?

Answer. They and their horses. I was asleep, and the first thing I knew they burst
the door open and took my husband out, and then came back and took me. I had my
baby on my arm, and they like to have pulled it out of the bed.

By the CHAIRMAN :

Question. You did not know any of these men?
Answer. No. sir

;
I don t know, to say I knew any one.

Question. Have you been sleeping at home since then?
Answer. Yes, sir; I staid at home. I was afraid about it, but being jny little chil

dren were there, I couldn t take them about, and I had to bear it. My husband has
not slept at home. I have slept the best that I have rested in two months since I

have been here in town.

Question. What effect have these whippings of the colored people had upon the col

ored people in your part of the country? Do they feel safe at home ?

Answer. I can t tell you ;
I don t know what they mean by it.

Question. Do you know whether the colored people feel safe or not? Have you
talked about it with them I

Answer. No
;
I don t know whether they do or not

;
I know I don t.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Have there been any white people to your house since then to talk with

you about the abuse these men gave you?
Answer. There has been nobody only the man we work with; I believe he came in

the morning. We were to go out to work and didn t go, and he hallooed to come out
there to work, and my husband hallooed,

&quot; There is nobody here able to work to-day.&quot;

We could hear him talking about it with my husband, but I was so bad off that I

didn t pay much attention.

Question. Has nobody come to you on purpose to talk with you about it?

Answer. Not that I know of.

Question. Have you been in town two or three days?
Answer. Yes, sir ; since Wednesday.
Question. Have not wnite persons in town been talking with you about it?

Answer. No, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. Did the man for whom your husband worked try to find out who did it?

Answer. Not as I know of; if he did I never knew it.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Do you believe anybody can find out ?

Anmoer. He said he was not a friend of killing, but he was a friend of Ku-Kluckiug.
Question. Who was he ?

Answer. Dennis Scruggs. Ho called that killing, we were whipped so bad.

Question. Is Dennis Scruggs the man on whose farm you lived?

Answer. Yes, sir.

Question. When he came down there did he seern satisfied because you were whipped f

Answer*. He didn t say much, only he said thai that he wasn t a irieud to killing.

Question. But he was a friend to the Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir.

Question. Why did he say that he was a friend to &quot;Ku-Kluxing ?&quot;

Answer. I don t know
;
1 suppose it came into his mind then because I was beat so.

Question. Do you know what you are saying now, Jane ?
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Answer. Yes, sir
;
I know.

Question. How far does be live from yon ?

Answer. I can t exactly tell you ;
we jnst live in sight.

Question. You live now on his farm?
Answer. Yes, sir.

Question. Have you had any difficulty with him ?

Answer. They are farming together ;
that is all.

Question. Is it over ?

Answer. No, sir.

Question. Have you had any dispute with him ?

Answer. No, sir.

Question. Has your husband ?

Answer. None
; only he has been sort o angry about getting out o work, hut it was

little or nothing.
Question. You say Scruggs was angry about getting out of work?
Answer. No, sir

;
about getting out to work.

Question. Was he complaining of your husband ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he work for him ?

Answer. They both worked together ; him and my daughter has gone in, and he is

to find the horse for them, and he is to get such a part when it is made.
Question. You mean that your husband is ?

Answer. Yes, sir.

Question. He does the work and Scruggs finds the horse ?

Answer. Yes, sir; and Mr. Scruggs puts himself in too. My husband finds himself
and his daughter, and sometimes I work a little.

Question. Does Scruggs live with you ?

Answer. He is a white man that lives on his land.

Question. There is a daughter in your house
;
that is your husband s daughter and

not yours?
Ansiver. No, sir

;
it is his and mine too

;
but I say his. I just said his daughter.

Question. Had Scruggs and your husband a dispute?
Answer. They didn t have nothing worth attention.

Question. When is your husband s time out on the farm ?

Answer. I don t know. We will not get done now in two weeks, I expect.
Question. Then will the time be out ?

Answer. Yes, sir.

Question. Then lie will have to move away ?

Answer. That s what the Ku-Klux told him; he must move from there.

Question. What are the relations between you and Scruggs ?

Answer. He never said.

Question. Has he not told you that you would have to leave when your time was
out ?

Ansiver. No, sir.

Question. You say the time will be out in two weeks ?

Answer. Then we will be done work if it is not wet weather.

Question. Does your husband expect to stay another season?
Answer. He did talk like moving.
Question. Was that because he had some trouble with Scruggs ?

Answer. No, sir
;
he said ho believed that he would go to the mountains, where he

believed that he could get good land.

Question. This land of Scruggs is not good ?

Ansiver. A portion of it is tolerable, and some is sorry. He has just cleared up his

ground this year.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 8, 1871.

BARNET RUSSELL sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you live in the county ?

Answer. In this county? Yes, sir.

Question. In what part of it?

Answer. I live on Pacolet, about fourteen miles from here.

Question. How long have you lived there?
Answer. Well, sir, I have lived there, I have been about there not at the same

place, but about the county for two or three years. I do not know how long.
Question. What business have you been engaged in ?

Answer. I have been farming, sir
;
and first one thing and another. I have been
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working for my brother some in the crop. I was married hardly three mouths ago
and I have been living at my father-in-law s ever since I was married.

Question. Have you been distilling any during that time ?

Answer. No, sir; I have not.

Quest ion. Were you engaged at a distillery at any time ?

Ansioer. No, sir
;
I have been plowing ever since cropping time just as hard as I

could link it, till yesterday, when they came after me.

Question. Have you a brother there that is engaged in distilling ?

Atmcer. No, sir; not as I know of.

Question. You do not know of any distilling by you or your brother ?

Answer. If he has done any distilling it is more than I know. I do not say that he
has not

;
if he has it is more than I know.

Question. Have you ever been at any place where there was any distilling done that

you know your brother had anything to do with?
Answer. I have not been at any place where there was stilling going on at the time.

Question. Has there been any distilling in the neighborhood f

Answer. If there has been it is more than I know. I have not been about my brother,
near his house, but two or three times since I have been married. I have not been
about, there, but at home- at work ever since crop time, making the crop with my
father-in-law, Mr. Edmund Cooley.

Question. Do you know anything of the operations of these persons they call Ku-
Klux in that country ?

Answer. No, sir; I do not know any more about a Ku-Kluck no more than a man in

the nioon about a Ku-Kluck.

Question. Do you know anything about a secret society or organization that is called

by any other name up there than the Ku-Klux?
Answer. No, sir.

Question. Do you know anything of a society called the White Brotherhood ?

Answer. No, sir.

Question. Or of a society called the Invisible Empire ?

Answer. No, sir.

Question. Or the Invisible Circle?
Answer. No, sir.

Question. Or the Constitutional. Union Guards?
Answer. No, sir

;
I don t know nothing of no such thing at all. I don t know any

thing about it.

Question. Have you ever taken an oath of any kind in a secret society or organization,
of any name ?

Answer. No, sir.

Question. None whatever?
Answer. No, sir

;
I have not.

Question. Let me read you an oath, and I will ask you after I have read it what you
know about it.

Answer. Well, sir.

Question.
&quot;

I do solemnly swear that I will support and defend the Invisible Circle
;

that I will deieud our families, our wives, our children, and brethren
;
that I will assist

a brother in distress to the best of my ability ;
and that I will never reveal the secrets

of this order, or anything in regard to it that may come to my knowledge ;
and if I do,

may I meet a traitor s doom, which is death! death! death! So help me, God, and so

punish me, my brethren, !
r

Have you ever heard an oath of that kind before ?

Answer. I have not, upon my word and honor.

Question. Have you ever taken an oath of that kind ?

Answer. I have not.

Question. Have you ever heard an oath of thai kind administered to anybody T

Answer. I have not. I have not heard no such.

Question. You know nothing about the signs of this order?

Amwer. I know not a thing about it, under the sun; not a thing.

Question. Have there been any persons in that region whipped or taken out by the

Answer. I have heard of.it being about the country. I have heard it talked about a

good many times, but I never saw the Kn-Klux in my life. I have heard of them

whipping about, but never saw them to know anything about them more than you do.

If you know anything at all you know more than I do. I know nothing about them.

I have heard a great deal of talk about them, but as for knowing anything, I don t

know it.

Question. You never saw a raid of the Ku-Klux ?

Answer. No, sir. I have heard of them raiding around several times, but I don t

know auythiug about it.

Question. Are you not under arrest at present for being with a party of these Ku-Klux T
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Answer. I don t know. They didn t tell me what they brung mo for. Theyjuat
come after me. They never put me under no arrest at all. They bruugme here. They
put me in jail yesterday evening.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did they not read any paper to you ?

Answer. No, sir.

Question. Did not tell you what they came after you for?
Answer. No, sir.

Question. Just took and brought you?
Answer. I was in the field plowing. They sent my wife, and she came down from

the house a distance, and hallooed for me
;
and I came up to the house, and put up my

horse, and Mr. Fleming said he had come after me. I didn t ask him any questions.
Question. William McGill Fleming, of this place?
Answer. Yes, sir.

Question. How many soldiers had he with him ?

Answer. I believe it Avas seven.

By the CHAIRMAN:

Question. Did he teM you he had come with a process from the United States officer ?

Answer. They didn t say. I just came up from plowing, and they told me to go in
and put up my horse. I went to the stable, and came back, and they were all sitting
on the piazza. I walked in and spoke to them. Mr. Fleming said he had come after
me to go to Spartanburgh, and told me to get ready as quick as I could. I asked noth
ing, but went and fixed.

Question. Did he tell you what for ?

Answer. No, sir.

Question. Do you not know yet ?

Answer. No, sir ; I don t know yet what they brought me for.

Question. You never asked him ?

Answer. I never asked him anything about it. I went on and put up my horse, and
came back and put on my clothes. They never arrested me at all. I went anywhere
I pleased. I went on with them from there to Mr. Mason s, from our house. They said

they wanted me to show them the way to Mr. Mason s. I put on my clothes, and put
up my horse, and went with them.

Question. Was Mason also arrested ?

Ansiver. Yes, sir
;
he was brought here.

Question. Do you not know yet what you were arrested for ?

Answer. No, sir. This is the first time I have been into . I have not been out

anywhere.
Question. Do you not know you are charged, before Mr. Poinier, the United States

commissioner, with some alleged offenses among the Ku-Klux?
Answer. They didn t tell me.

Question. Do you not know that that is what you are arrested for I

Answer. I suppose it is, now since I have been called here.

Question. No, we are not going to arrest you.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You mean you know from the course of examination here ?

Ansiver. Yes, sir. They called me here. I never knew anything to tell.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you know a colored man named Julius Cantrell ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you ever work with him ?

Answer. Yes, sir
;

I have some.

Question. Where ?

Answer. At my brother s.

Question. At what work ?

Answer. Plowing and cleaning up some.

Question. Did you never work with him at a distillery?
Answer. No, sir.

Question. Are you sure you did not ?

Answer. Yes, sir.

Question. How near to where you worked with Julius is the nearest still-house ?

Answer. The nearest still-house was on my brother s land.

Question. How near was that ?

Answer. It was within a quarter of a mile.

Question. There was a still-house on your brother s land ?

Answeft: Yes, sir.

Question. Were you and Julius never together at that still-house ?
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Answer. Yt-s, sir; -we have been.

Question. You know there is ;i still-house on your brother s land, and you and Julius
were there ?

Answer. Yes, sir.

Question. When were you and Julius together at the still-house?
Answer. It has been something over three mouths.
Question. How long were you and Julius there together ?

Answer. Over three months.
Question. What were you doing?
Answer. Clearing and plowing, and fencing around the still-house.

Question. What was being done in that still-house at any time ?

Answer. There was nothing in the still-house at all.

Question. Was there any distilling done there ?

Answer. There has been in time, sir.

Question. In what time?
Answer. I cannot tell you.
Question. At that time was there no distilling being done?
Answer. No, sir.

Question. Y\
T

hen was there any done?
Ansicer. I tell you, I can t tell you.
Question. You lived on that place?
Answer. I know I did, but there was no distilling going on there while I staid there

that I know of.

Question. When did you stay there ?

Answer. I was there off and on. I was staying there. I had my washing done at my
brother s last year ;

but did not stay there.

Question. How was it you did not remember about this still being on your brother s

laud, when I iirst asked you?
Answer. A distillery and a still-house, I thought were two different things there is

a still-house. You asked me about a distillery.

Question. What is the difference between a distillery and a still-house ?

Answer. I understand that in a distillery the still is running ; but there was not a
still running there. It was just an old still-house, without any shop in it or nothing.
It had no cover on it at all.

Qnestion. During the time you and Julius were working together, did you talk about
the Ku-Klux ?

Answer. No, sir.

Question. None at all ?

Answer. Not as 1 recollect. There might have been talking about the Ku-Klux just
talking ;

there is somebody nearly always talking about the Ku-Klux. I dou t remem
ber. There is somebody always talking about it.

Question. What led to so much talk about them ?

Answer. I don t know. I never had anything to say about them only people would
be talking about what they were doing, and how they were doing, and where they
were, and what had been done, when anything was done through the country.

Question. In the talk you and Julius had, did you not tell him at any time that you
had been where there were three hundred of the Ku-Klux ?

Answer. No, sir.

Question. Did you ever tell him about having been with them at all?

Answer. No, sir.

Question. How old are you ?

Answer. I was twenty on the IGth of last May.
Question. Have you had any talk with any of the negroes there, apart from Julius,

about the Ku-Klux any other negroes ?

Answer. No, sir.

Question. Did you have any talk with him at all about the Ku-Klux?
Answer. No, sir ;

I never said anything about the Ku-Klux, unless it was just talking
about what we had heard they had done, or something of the sort.

Question. Do you remember of having had any talk with Julius about them ?

Answer. I don t remember
;
there may have been such talk passed, but I don t remem

ber it, if there was.

Question. But you say explicitly that you did not tell him at any time that yon were
a member of the Ku-Klux, and had been where there were three hundred of them ?

Answer. No, sir.

Question. And you did not enjoin upon him that he must never tell of it?

Answer. No, sir.

Question. You never said a thing of that kind to him ?

Answer. No, sir.

Question. Have you any knowledge of any association of persons in your neigborhood,
let the name be What it may, who whip the negroes ?

34 1
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Answer. No, sir
;
I don t have any idea, at all.

Question. None whatever ?

Answer. No, sir.

Question. Have you understood, in all this talk about the Ku-Klux, that it is a part of
their duty to deny, either under oath or elsewhere, that they are members of it?

Answer. No, sir
;
I never understood anything about it, for I never cared anything

about it nor said anything about it nor never wanted to know nothing about&quot; it.

Question. Have you learned yet the offense with which you are charged here before
the United States commissioner ? Do you know upon whom you are alleged to have
committed the offense.

Answer. Me? against who? No, sir; I don t.

Question. You do not know the name of the person who is alleged to have been visited

by the Ku-Klux, when you were with them ?

Answer. No, sir.

Question. I do not mean now that you know that you were along ;
but do you know

the person whom you are charged with having Ku-Kluxed ?

Answer. I don t understand you.
Question. You are brought here under arrest. Do you know that you are brought

here under arres^t for having been among the Ku-Klux when they visited anybody ?

Answer. No, sir.

Question. Therefore you do not know what man you are charged with having Ku-
.Klnxecl?

Answer. No. sir
;
I don t know anything about it.

Question. Have you employed any lawyers since you came to town ?

Answer. No, sir; I never knew what I came for.

Question. Have you made no inquiry of anybody ?

Answer. No, sir
;
I knew I had done nothing to come here for, and I didn t know what

they were bringing me here for.

Question. You have made no inquiry to find out what you were charged with?
Answer. Ldid not.

Question, uf anybody ?

Answer. No, sir. Yesterday, since I recollect, as we came along, I asked, or some of
the men, the privates, the Yankees, asked me what they took me up for, and what they
were taking up so many men for? I said,

&quot;

I didn t know,&quot; and asked him if he knew.
He said he did not.

Question. Did you ask the officer or Mr. Fleming when he canie for you, and asked

.you to come to Spartanburgh ?

Answer. No, sir; only just as I told you a while ago.

Question. What time yesterday was it that they came for you?
Answer. Between 10 and 11 o clock, I think

;
it was before 12 o clock, I know.

Question. Did he not tell you he was going to take you before Mr. Poinier ?

Answer. He did not say. I didii t ask him anything about it at all. He just sent for

:me to the field.

Question. How do you come to be so indifferent about what you were brought here
for ? You don t know whether you were brought here charged with distilling, or Ku-

.Kluxing, or murdering, or what it is ?

Answer. No, sir.

Quest ion. You have made no inquiry?
Answer. No, sir.

Question. You do not know anything about what you were arrested for ?

Answer. No, sir
;
I never did anything, and didn t know anything at all of why I was

called here. I must be here as a witness against somebody; but I don t know who.

Question. No, we are not trying anybody here
;
we are only inquiring as to the exist-

ence of the Ku-Klux and their operations.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. If Julius Cantrell, the negro, has sworn that you confessed to him at your
brother s still-house that you were a member of the Ku-Klux baud; that you had often

been out with them
;
that you were with them at one time when they were three hun

dred strong, and that he must not tell all that or any of that, or he would be killed if

&quot;he has worn to that, has he sworn to a lie?

Answer. He has sworn to a lie, as sure as God Almighty stands in heaven this day,

[rising and proceeding Avith a loud voice and excited manner,] and I will stand up on
a stack of Bibles and swear it till I die. If he has not sworn a lie, essentially God
damn me. He swore a lie, the God damned nigger to hell. The niggers is here for

nothing but to swear lies. Witnesses has been brung up to this place of the lowest-
down character that can be brung up in Spartanburgh district, and I can prove it by (

&quot;hundreds
;
I ll be God damn my soul.

The CHAIRMAN. That will do; sit down. Remember where you are. We have had

enough of that.



SOUTH CAROLINA SUB-COMMITTEE. 531

The WITNESS, (sitting.) It is no nse to drag up a man, and over a man, and be run
over by a pack of lies. They just bring a man up here, and they have brung the low
est-down character that can be started up in Spartanburgh district, and has brnng men
here, and had them swear against me ;

and now having them drug oft to the United
States court.

By the CHAIRMAN :

Question. Where were you on the 1st of March?
Answer. I don t remember.

Question. See it you cannot remember?
Answer. I can t recollect.

Qutution. Do you know a man by the name of Isham McCrary ?

Answer. Yes, sir.

Question. Where does he live ?

Answer. Ho lives in Pacolet
;
about a mile or two miles from me, where I live now.

Question. Did you hear at any time of Isham McCrary being whipped ?

Answer. Yes, sir. .

Question. Where were you that night ?

Ansicer. Well, sir, I was a f
. Edmund Cooley s.

Question. Where is that ?

Answer. He is my father-in-law now. I did not marry his daughter, but married hie

Step-daughter.
Question. What time did you go to his house ?

Answer. About sundown.
Question. What time was that ?

Answer. 1 don t know what time it was.

Question. How do you know you were there ?

Ansicer. I know I was there on the night he was whipped ;
but I can t tell the day of

the month.
Question. How soon after he was whipped did you learn it ?

Answer. I don t remember; it may have been a day or two
;

it was something of the
sort

;
1 don t remember.

Question. What has called your attention to where you were on that night?
Answer. I was going there

;
it was before I was married.

Question. What led you to tix the fact that you were at your father-in-law s on the

night that Isham McCrary was whipped If

Answer. Because I was there.

Question. What night was he whipped?
Answer. I told you I didn t remember what night he was whipped.
Question. What month was it ?

A nswcr. I don t remember that, even.

Question. Was it April ?

Answer. I don t know sir
;
I never paid any attention. I don t know whether it was

April or March, or when it was.

Question. Was it in April or March or February ?

Answer. I don t know.
Question. Can t you fix the time within a month ?

Answer. I can t tell the mouth to save my life.

Question. But you know you were at your father-in-law s that night ?

Answer. I know I was.

Question How do you know it ?

Answer. Because I was there when he was whipped ;
I know I was there.

Question. Do you know the charge has been made against you of being along with
the party that whipped fcharn McCrary?
Answer. No, Sir.

Question. You never heard that ?

Ansicer. No, sir.

Question. You do not know that you are arrested for that now ?

Answer. No, sir.

Question. Yet you know that you were at your father-in-law s house on the night he
wa.s whipped f

Answer. Yes, sir. He was whipped on Saturday night, the way I heard it.

Question. Have you witnesses to prove that ?

Answer. I have the witnesses
;
I can prove it. I have not got the witnesses here.

Question. Do you know the witnesses who can prove it ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. Who are they ?

Ansicer. I was at ray father-in-law s not then my father-in-law, for I was not mar
ried then.

Question. Who are the witnesses ?
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Answer. I can prove it by him or any of his folks.

Question. How far does Isliam McCrary live from there ?

Answer. I told you a while ago he lived a mile or two miles
;
we got wheat there.

Question. Were you there the whole night?
Answer. Yes, sir.

Question. What time in the evening did yoji go ?

Answer. I went about sundown.
Question. Did you remain there until the next morning?
Answer. Yes, sir

j
and ate breakfast there the next morning.

Question. How soon after that was your attention called to the faot that Isham Mc
Crary had been whipped that night ?

Answer. I told you I did not remember; it might have been a day or two, or some
thing of that sort

;
I do not remember now, for I never tried to keep any account about

it
;
for I didn t care about it.

Question. Did you hear of it before you left your father-in-law s ?

Answer. No, sir.

Question. Did you hear of it that day that you left there ?

Answer. I don t remember.
Question. Where were you when you first did hear of it ?

Answer. I don t remember where*! was.

Question. Can you recollect, then, how long after he was whipped it was that you
heard it ?

Answer. I have told you three or four times I can t recollect exactly the time.

Question. Do you know now whether it was three or four days after he was whipped,
or a week ?

Answer. It was not a week afterwards, I don t think.

Question. When you heard it you heard it on the night that he was whipped I

Answer. He was whipped on a Saturday night, I suppose, the way I heard it. That
is the way I heard it.

Question. What Saturday night ?

Answer. I don t remember what Saturday night. Do you suppose I would keep an
account of everything I have seen and heard, and try to know what day of the
month it was, or anything about it ?

Question. Do you know what day you were married ?

Answer. I don t know what day.
Question. Do you know what month?
Answer. I don t know what month.
Question. And you have only been married since last March?
Answer. I have been married now going on three months pretty strong.
Question. You do not know what nioiuli you were married f

Answer. No, sir
;
I don t. I never paid any attention to it.

Question. You cannot tell now ?

Answer. I didn t pay much attention to the mo nth
;
I have to work, that is what I

am in the world for
;
to attend to my business and work. And now I am called out of

my crop for nothing and kept here.

Question. Do you know what McCrary was whipped for ?

Answer. No, sir; I don t know anything about what he was whipped for ?

Question. When you heard he was whipped was any reason given 1?

Answer. No, sir.

Question. Who told you he was whipped ?

Answer. I don t remember who told me
;
I know I heard it. I don t remember who

told me.

Question. You cannot remember who told you nor where it was, nor when it was ?

Answer. I don t remember what day it was, nor what day oPthe month.

Question. All you know is that he was whipped on Saturday night, and you know on
that Saturday night you were at your father-in-law s ?

Answer. I know I was there.

Question. Which Saturday night was he said to be whipped on ?

Answer. I have told you three or four times I can t tell you j
I have told you that a

dozen times
; you had better ask me again.

Question. And you are prepared with witnesses to prove that you were that night at

your father-in-law s ?

Answer. I can prove it
; by God, I can prove it.

By Mr. STEVENSON:

Question. What time did you go there ?

Answer. About sundown.
Question. Who was there ?

Answer. There wasn t anybody there but him and his family ?

Question. Who were they ?
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Answer. Him and his own family Edmund Cooley.
Question. Who is he f

Answer. He was the man of the house.

(Question. Who else ?

Answer. His wife Emeliue.

Question. Who else?

Answer. His daughter Anno Zada; do you want the balance?
Question. Yes.

Answer. Minta, I believe they call her.

Question. Another daughter?
Answer. Yes, sir; Martha Jane.

Question. Is there another daughter ?

Ansicer. Elizabeth; she is quite young.
Question. Any sons ?

Answer. He has two sons.

Question. Why did you not mention them ?

Answer. I was going to mention them all. I allowed you were putting them down
and wanted them mentioned as you put them down. He has a son named John.

Question. How old is he ?

Answer. I do not know how old hois exactly; he is somewhere in the teens. I do
not know how old.

Question. About how old is he ?

Answer. I do not know
;
he is thirteen or fourteen, or somewhere there ?

Question. Or nineteen ?

Answer. No. sir.

Question. Fifteen ?

Answer. He may be fifteen.

Question. Is he as big as you are ?

Answer. He is a tall fellow
;
he is not as heavy as I am, and not quite as tall.

Question. What is the other son f

Answer. Jeff.

Question. How old is he ?

Answer. Eight years old.

Question. You went there about sundown
;
had they eaten supper T

Answer. No, sir.

Question. Did you take supper there ?

Answer. Yes, sir.

Question. What then did you do?
Ansicer. I went in the house and staid there?

Question. You went to see your sweetheart?
Answer. Yes, sir; I did.

Question. You staid there all night?
Ansicer. Yes, sir.

Question. You did not go any where?
Answer. I didn t.

Question.* Did. you and John go out?
Answer. John Cooley f

Question. Yes.
Answer. No, sir.

Question. You did not ride off?

Answer. No, sir.

Question. You did not walk off?

Answer. No, sir
;
We might have walked out about a little from the house

;
we might

have done so.
/

Question. Did you do so ?

Answer. WT

e might have walked out to do our business, or something of that sort,
but not to go to anybody s house outside of the house.

Question. You are sure about that ?

Answer. Yes, sir.

Question. What makes yon remember that.

Answer. I know I stayed there all night. I never went to anybody else s house.

Question. Whose place was Isham living on?
Answer. He was on Bob McMullen s place. I am not certain whether he is on little

Bob s or old Bob s that is little Bob s daddy but it is one or the other.

Question. Are there any young men over there ?

Ansiver. Yes, tir.

Question. Who are they?
Answer. They are little Bob McMullen s boys.
Question. Do you kiiov7 them all ?

Answer. Yes, sir.
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Question. Are you acquainted with them ?

Answer. Yes, sir; I see them a good many times
; they are at the milL

Question. Had you a horse ?

Answer. No, sir.

Question. Where did you come from the day you went to your father-in-law s?

Answer. From my brother s.

Question. How far off?

Answer. About three miles.

Question. How did you go ?

Answer. On my feet.

Question. You walked ?

Answer. Yes, sir.

Question. How did you get hack?
Answer. On my feet.

Question. When did you go hack ?

Answer. On Sunday.
Question. At what time ?

Answer. I went back after noon awhile.

Question. Where did you get your dinner that day?
Answer. At Mr. Cooley s.

Question. I thought you said you got your breakfast there and left ?

Answer. No, sir.

Question. You did not say so ?

Answer. No, sir
;
I said I ate my breakfast there

;
I did not say I left there.

Question. Why did you not say you ate your dinner there ?

Answer. You did not ask me.

Question. I did not ask you about you breakfast either.

Answer. Some of you did.

Question. You say you have heard talk about the Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir
;
I have.

Question. When did you first hear talk about them ?

Answer. I can t tell that
;
I have heard talk about them a good while.

Question. How long ?

Answer. I don t know how long.
Question. A year or two I

Answer. No, sir.

Question. How long then?
Answei . Probably nearly a year ;

I don t reckon it has been that long either
;
I don t

know how loug exactly.
Question. Who did you first hear talk about them ?

Answer. I can t tell you that.

Question. Who did you ever hear talk about them ?

Answer. I can t tell you that.

Question. You cannot tell anybody you ever heard talk about them ?

Answer. Shall I say anybody ?

Question. Yes, sir
; anybody you ever heard talk about them.

Answer. I don t recollect anybody I have ever heard talk about them.

Question. You cannot remember ?

Answer. I can remember many a one I have heard.

Question. Give the place and name the name.
Answer. What do you want them down for ?

Question. Because I choose to ask the question.
Answer. I have heard both white and black, women and children.

Question. Name some of them ?

Answer. I have heard my father-in-law talk about them. I can t tell you all that I

have heard.

Question. You can name some of them ?

Answer. No, I can t.

Question. Your father-in-law is the only man you can name?
Answer. No

;
I could name a good many of them but I am not going to . I don t

see any use nain ng over all the men I ever heard talk about Ku-Klux.

Question. Did you hear the whole neighborhood talk about the Ku-Klux ?

Answer. Certainly; aint the Ku-Klux name all over the whole district?

Question. The name of them ?

Answer. Who ever heard of such a thing ? Aiut it?

Question. I ask you if it is not ?

Answer. I asked you first. .

Question. But I am not a witness.
Answer. I am not either, about who I heard talking about them.

Question. Did you say there were Ku-Klux all over this district ?
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Answer. No, sir.

Question. Do you say so ?

Answer. No, sir.

Question. Do you say there are not?-
Answer. I don t.

Question. What do you say about it ?

Answer. I don t know anything about it.

Question. What did your father-in-law say about the Ku-Klux ?

Answer. I don t remember what he said. I never heard him say anything about it.

Only when there would be men about that had been whipped, and he would hear it,

and he would be telling nie and his folks he had heard where they had been, and that

they had been whipping, and that way.
Question. What did he say ?

Answer. I don t know what he said.

Question. Yon do not remember anything he said ?

Answer. No, sir
;

I don t.

Question. Can you tell of anybody else you ever heard speak of them?
Answer. I might sit here and study and tell over a good many ;

but as to that, I didn t

come here for that business.

Question. You did not come here to tell about the Kn-Klux ?

Answer. 1 didn t come here to tell who I heard talk about them and where I heard
these things.

Question. You did riot ?

Answer. No, sir
;

I didn t come here for that.

Question. Did you ever hear your brother talking about them ?

Answer. I have heard my brother name them.

Question. Name who?
Answer. Ku-Klux.

Question. Name who as Ku-Klux?
Answer. Ha! I just heard him talking about Ku-Klux.
Question. What did he say?
Answer. About the same that all the balance said. He would be telling who he

heard they had whipped.
Question. What did he tell ?

Answer, lie just told all who they had whipped, and where they had been, and
where

Question. What places had they been ?

Answer. I don t remember all .the places.

Question. Do you recollect any of them?
Answer. I recollect of their being at Isham Davis s. Some call hinilsham Davis, and

some Isham McCrary.
Question. What did he say about that ?

Answer. I don t remember particularly what he said about it. I do not remember
anything about that at all.

Question. When was he talking about that ?

Answer. I don t know.
Question. Where was he talking about it ?

Answer. I don t know that either.

Question. Your brother belongs to them, don t he?
Answer. Ha! If he does it is more than I know. Do you want me to swear a lie

here this evening, old buck ? You can t make me swear a lie like you can pull up these
damned niggers. I don t swear lies myself. You can t call me up here like you call a

nigger. It is no use to make me swear a lie.

Question. Sit down and be quiet. All I want is for you to tell the truth.

Answer. You are trying to get me to tell lies. I am not going to do it. You are try
ing to get me in a lie somehow.

Question. How long have you lived in that neighborhood ?

Answer. I told you awhile ago I had been about the neighborhood some two or three

years ;
not at one place all the time. I have always been, ever since I was a little

chap, always to myself.

(Question. Do the negroes give you much trouble up there in that neighborhood ?

Answer. About what?
*

Question. Any way ?

Answer. They never trouble me anyway.
Question. Do they give the people much trouble ?

Answer. I do not know anything about other people; only myself.

Question. Do you hear the people talk about the negroes troubling them ?

Answer. I don t.

(Question. Ton never heard any white people say -the negroes were giving them
trouble ?
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Answer.
o&amp;gt;o,

sir
;
if I did, I don t remember it.

Question. Have they been afraid of the negroes up there?
Answer. If they have it is more than I know.
Question. Did you ever hear anybody say they were afraid of them ?

Answer. No, sir.

Question. Not afraid of the negroes rising on them ?

Answer. No, sir
;
I never heard it.

Question. Was anybody afraid of the negro militia the militia companies armed with
guns ?

Answer. No, sir
;
I never heard them say anything about it at all.

Question. What arrangements did you all have up there to keep the negroes from
hurting anybody ?

Answer. None at all. If there was any arrangement made it is more than I know.
Question. What arrangements did the negroes have ?

Answer. I don t know.
Question. Have you ever worn a disguise?
Answer. No; I am disguised, by God, enough myself, without any more. I urn

enough disguised.
Question. You never wore any kind of disguise ?

Answer. Never.

Question. Do you know what a disguise means ?

Answer. No, by God, I don t. I never had anything to do with it.

Question. Did you ever hear of a disguise before?
Answer. I have heard of Ku-Klux goiu^ in disguise. I never saw them.
Question. You do not know what disguise means ?

Answer. I have heard of their going disguised, or disfigured somehow, but I don t

know how
;
I never saw it.

Question. How do they go ?

Answer. I didn t tell you I don t know how, did I ?

Question. I ask you the question.
Answer. I didn t tell you just a wftile ago I didn t know how they went ?

Question. I do not remember that you did. If you did, you can say so.

Answer. I think I did.

Question. How were they disguised ?

Answer. How many times have I told you I don t know, and I hadn t seen them ?

Question. Had you never heard ?

Answer. I never inquired anything into it at all.

Question. Did you never hear ?

Answer. The Ku-Klux never pestered me, and I never pestered them.

Question. Did you never hear how they were disguised&quot;?

Answer. I have heard tell they have got horns.

Question. Who told you so ?

Answer. I don t know. I have heard several talk about it.

Question. In the neighborhood?
Answer. O, I don t know

;
I don t remember.

Question. You cannot name anybody?
Answer. I can t call no certain names.

Question. Were horns all they had?
Answer. I never inquired anything about it. I never heard whether they had any

thing else or not.

Question. Would horns disguise a man much ?

Answer. I never saw it. Put on one and let me see, if you want me to tell you. If

you put on one and let me look at you, may be I could tell you something about it.

I can t tell.

Question. You swear that you never saw one of those disguises ?

Answer. Never, sir.

Question. When was it that your brother did his distilling there ? Was it before you
were married or since ?

Answer. If he did any before or since, it is more than I know.
Question. Did he do it in the day-time or night ?

Ansiver. I do not know anything about it, sir.

Question. What are you making teacee around there for?
Answer. Fencing in new ground, sir.

Question. What did he do with his corn that he raised last year?
,Answer. He hauled some of it here to this place, and sold it, I think, and eat it and

fed his stock out of it, as far as I know.
Question. Did he distil any of it ?

Answer. If he did it is more than I know. I don t say he did or didn t; I say I don t

know. Who did you bring me here to witness against ?

Question. Nobody in particular.
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Answer. What are yon doing with me here ?

Question. We just want to get the statement from you of the tacts tnere in the

neighborhood about the Ku-Klux ?

Answer. Ha, ! You have got them.

Question. Yes, a good many. Have you given all you intend to?
Answer. I have given you all that I know. I don t expect to give you any more than

I know.
Question. You have given me the names of only two.
Answer. Don t nobody talk about it here?

Question. You are to answer, not to ask questions.
Answer. Well, go on. N

By the CHAIRMAN :

Question. You say you know where Isham McCrary lives ?

Answer. Yes, sir.

Question. It is about a mile or a mi4o and a half from your father-in-law s?
Answer. A mile or two miles, I don t know exactly.
Question. Does the road run between there and your father-in-law s

;
that is, is Isham

McCrary s place on the same road that runs past your father-in-law s.

Answer. No, sir; it is on the river, not on the road at all.

Question. Is it cleared land or woods between Isham s and your father-in-law, s ?

Answer. Some is cleared and some is not.

Question. Was that night when you wrere at your father-in-law s a dark night or

moonlight night?
Answer. I don t remember.
Question. What time did you get to bed that night ?

Answer. 1 don t know exactly what time
; may be at midnight, or 1 or 2 o clock.

Question. Y
T

OU think you may have been up until 1 or 2 o clock?
Answer. I might.
Question. Have you any recollection of what time you did get to hed ?

Answer. No, sir.

Question. Do you know whether you went to bed before 3 or 4 o clock ?

Answer. I went before that time
;

I don t think I staid up that late. I might have
staid up that late, but I don t think so.

Question. Do you think you were not in bed before 1 o clock ?

Answer. I might have been and might not have been.

Question. It is a matter you would be very likely to recollect, because it was shortly
before you were married, and you were there to see her. Do you know it was before 1

o clock&quot;?

Answer. I don t know. I generally went to bed when I was there at about 1 or 2.

Sometimes 2 and sometimes 1.

Question. WTho saw you going to bed ?

Answer. I do not know as anybody saw me, only the girl I went up with.

Question. She was the only one went up when you went up to bed ?

Answer. Yes,*sir.

Question. Had the others all gone to bed before ?

Answer. Yes, sir.

Question. What time did you get up in the morning?
Answer. It was before breakfast a while

;
I do not remember what time it was.

Question. Was it after day ?

Answer. Yes, sir.

Question. Sunday morning ?

Answer. Yes, sir.

Question. From the time you went to bed until you got up to breakfast, nobody about
that house can tell where you were

; they only know you went to your bed-room ?

Answer. Yes, sir.

Question. She was not in the same room with you ?

Answer. No, sir.

Question. I would like you to fix the time that you did go to bed.

Answer. I tell you I don t know.

Question. Was it as late as one ?

Anncer. I expect it was that late.

Question. It may have been later ?

Answer. Yes, sir; and it may have been sooner.

Question. It is between a mile and two miles to Isham McCrary s?
Answer. Yes, sir.

Question. Were you out of that house that night again before you got up to break
fast ? After you went to bed and before you got up to breakfast, did you go out of

your father-in-law s house at all ?

Answer. No, sir
;
I never got up out of my bed after I went to bed.
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Question. Did you use any of Mr. Cooley s horses that night at all?

Answer. No, sir. *
Question. Were they all in the stable ?

Answer. They were, as far as I know
;
I never went to the stable to see.

Question. You heard nothing of any disturbance in the neighborhood that night ?

Ansicer. Not that night.
Question. You heard none going on ?

Answer. No, sir
;
I didn t know anything about anything going on.

Question. You heard nothing about Ishara being whipped at all until you heard it

afterward ?

Answer. 3o, sir.

Question. Remember we are not prosecuting anybody ;
what is said is not to be given

to a jury, or to arrest anybody ;
but our purpose is generally to see who is guilty. Can

you tell us who was the first man that told you about Ishani McCrary being whipped ?

Answer. No, sir
;

I told you I couldn t.

Question. You do not remember f

Answer. No, sir.

Question. You cannot mind whether it was a white man or a black man ?

Answer. I don t mind whether it was a white man I heard first talk about it, or that
it was a black man.

Question. Have you any idea which it was ?

Answer. No, sir
;
I don t remember. I never tried to recollect anything about it. If

I had tried I might have recollected it.

By Mr. STEVENSON :

Question. Have you a gun ?

Answer. No, sir.

Question. A pistol ?

Anwer. No, sir.

Question. Have you any kind of arms ?

Answer. No, sir. .

Question. I do not mean now, bnt at home ?

Answer. No, sir
;
I do not have any use for arms at all, sir. My business is to work

and try to make a living. I am married now, and have not a thing under the sun. I
am there at my father-in-law s, and have nothing. I am at work there and board there.

I have never had nothing, even to a horse or a house. I am a poor boy and havo
always been so. I have had to raise myself. My father and mother are both dead.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Are you not, Russell, a very light boy for your age, slightly made? Stand

up and let us see how big you are ?

Answer. I am a very light man, sir
;
I am a small man.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 8, 1871.

ISHAM McCRARY (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live?

Answer. Up the other side of Pacolet, not far from McMnllen s mill ; about a mile
from it.

Question. How long have you lived there?
Answer. I have lived on &quot;the same land I am on now, but not in the same house, for

three years.

Question. Were you born in that neighborhood ?

Answer. No, sir
;
I was born and raised in Greenville.

Question. In this State?
Answer, Yes, sir.

Question. What were yon doing ?

Answer. I was living up there farming. &amp;gt;

Question. Have you rented land ?

Answer. Y7es, sir
;

I was on rented land.

Question. Whose land ?

Answer. John McMullen s land.

Question. Did the Kn-Klux. come to visit you at any time?
Answer. Yes, sir

; they came on me in March
;
but I do not know what day it was. I

had been working down on the railroad, and just before 1 got done I went home, about
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the 15th of March. Pay-day was tho 15th
; anyway, I went home a little before I got

done here. It was Saturday night. They picked tho time for mo to come home.
Question. Go on and tell how they whipped you.
Answer. When they came in they broke down one of the doors, and they broke tho

hinge otY the other one, and four came in the doors at once. It was about 2 o clock at

night, as nigh as I can tell you ;
and then they came in and shot twice over my head,

and said they were going to kill me
;
that that was what they came for ; and then they

gathered me, and 1 asked them to let me put on my breeches. I did not have my
breeches buttoned up ;.

I was out of bed. After they got hold of me, I told them I

wanted to get my hat if they were going to take me off; it was handy, and I reached
and got it. Then they asked me out. After they had shot over my head twice when
they Disked me out, they told me now to say iny prayers, that they were going to kill

me. They asked for iny arms too. I told them I had no arms. Then they asked
me out of the door. I went out. They told me to get down and sajr my prayers ;

that

they were going to kill me. My wife camo out of the door, hallooing to them,.and she

slipped and fell, and they sort of hallooed. She was about to take her bed
; you under

stand that. Then they commenced whipping me, calling the names by numbers.
There was eight of them, as nigh as I couAl make out, and eight of them whipped me
as they called the name^. I got to understand tho way they ca&ed; they called the
number that they gave. They gave me twenty-live lashes apiece ;

four did, and the
first that whipped me gave me three lashes after they were done whipping me, to make
me take the hickories they had whipped me with down to show them to itfy friends.

All of them whipped me around, and they all done give me the same number. Some
give liie less

;
four give me twenty-live apiece, and then the others the way they num

bered, as nigh as I could understand it. Two give me the same number, twenty-live
apiece ;

four of them gave mo twenty-live apiece, and the first one gave me three licks

alter he was done whipping me to make me take the stubs that he was whipping me
with and show them.

Question. Did they say anything to you ?

Answer. Yes, sir ; they asked me who I voted for; and said if I told a lie they would
shoot me right off. I told them I would not lie

;
I voted for Mr. Scott. &quot;What did you

vote for Scott for ?
&quot; said he. I told them I did not know how to turn

;
and if I should

tell them another way they would not know but what I was the other way ; they would
not know whether I turned or not

;
that I didn t know how to turn. They said,

&quot; Scott

has turned, and what is the reason you cannot turn?&quot; They said, &quot;How do you like

that ?
&quot; I told them I did not like an^

T such way as that
;
let a man be what he was

;

I would not know how to turn any other way ;
that is what I told them. They dragged

me out, as I told you before, and whipped me, and after they done whipped me they
told me to take the stubs.

Question. Was this before or after they whipped you that this conversation took place ?

Answer. It was before they whipped me that they asked me these questions.

Question. Did they say anything more ?

Answer. They just asked me to pray ;
I don t think there is anything else. I am

mighty scattering in telling it.

Question. How many were there of them ?

Answer. There were eight or nine
;
I cannot say exactly.

Question. How were they dressed ?

Answer. They had just a common I thought it was cloth, and I reckon it was; any
how it was white

;
some white and some black, and bound around with black

; arid you
could see this far around

; you could see back of the eyes. The disguise was so that

you could see the disguise over the mouth and eyes.

Question. Could you see the face or the eyes?
Ansicer. I could see the eyes and part of the face.

Question. How were they dressed below that 1

Answer. Some of them had on it looked like night-gowns ;
and this Mr. Russell had

Lis coat turned wrong side out.

Question. What Russell ?

Answer. Barney Russell.

Question. Did you know him ?

Answer. Yes, sir. I knew him by his motion and by his gait, and his beard around

here
;

it just happened so. I was not thinking about anybody ;
but you see one of my

children was made to hold the light and stand right up there, and two or three, I won t

say which, but some of them were at the light.

&quot;Question. What effect had that holding of the light?
Answer. That was how I came to see him and know him.

Question. Did you say here he was one of those men ?

Ansicer. Yes, sir; he was one of the men. When my wife fell down, the next morn

ing she could not walk, and it was pretty nigh two weeks before she could walk; she

could not walk across the house. The reason she come out that night was she was
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afraid they were going to kill me with whipping, and she said she would bear part of the

whipping of me.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was yonr wife sick too ?

Answer. No, sir
;
not then

;
she was pretty nigh coming to bed. She just got so she could

walk about two weeks after she got down.
Question. How did these men come to yonr house, on foot or on horseback ?

Answer. They came up to the house on foot
;
but just a piece over the branch between

there and the river I reckon it was about three hundred yards, and may be five hundred

yards they hitched their horses.

Question. Did you see the horses there?
Answer. I did not see them. I saw the tracks where they came there.

Question. How far is your house from Mr. Cooley s there in the neighborhood?
Answer. I reckon it is about a mile or a little over ;

I do not reckon it is more than a
mile to go the nighest way, but to go around it is a little over.

Question. Had you any quarrel with anybody to account for this visit to you ?

Answtv\ No, sir
;
I never had. I did not know that anybody had anything against

me in any way, and that is why I was not afraid of them. I had heard they were com
ing on me for near about two months before that, but I did not know what for.

Question. Had that made you afraid?
Answer. It never made me so afraid as not to stay ;

but I came there on the railroad,
and as I would go home they would tell me of it

;
that the citizens told them they were

coming there on such a night, and I laid out some two or three nights, I think, when I

went back
;

I laid out so my wife could rest. I hadn t done nothing, and was not

guilty of nothing.
Question. After this whipping did you continue to sleep in your house ?

Answer. Yes, sir
;

I slept in there until I came off to the railroad. I was not quite
done at the railroad. I did not have my month out

;
I was aiming to make a crop any

how, but they told me when they got done whipping me, that they did not want me
to leave that place. I said I did not want to leave neither. I did not expect to leave,
because I had done so much work there to get my farm that I hated to leave it. I had
about fifteen acres. I have two years on the place ;

that is the reason I wanted to stay
on the place to get some benefit of it if I could.

Question. Have you told all about this occurrence that you know ?

Answer. No, sir; there is some more men that were there that I knew.

Question. Who were they ?

Answer. Miles Mason
;
I knew him

;
I would not have taken notice of him, but when

they went to start I had staid on his land one year, and been working with him back
wards and forwards with him, and staid with him off and on and when he went to
start he spoke this word : [whispering] &quot;Tell Isham when he comes to a white man s

house to pull off his hat.&quot; He whispered that that when I came to a white man s

house for me to always recollect to put it at the door. Then I happened to recollect

him, and was surprised at him being there, when him and me always talked so kind
;

but he was after me several times last summer to plow for him, and I told him I could
not do it. That was all I could see that he could have anything against me.

Question. Did you know anybody else ?

Answer. Yes, sir,

Question. Who ?

Answer. William Bush
; they call him Billy Bush, but it is the same in a common

way. Me and him both lived right together ;
there was not a mile between us

;
on

the same man s land. He married old uncle Bob McMullen s daughter, and wo worked
the same land together for three years. I knew him, and the way he was fixed,
and knew his winter coat that he had over him, and his disguise was not fixed but so

I could see his hair right here behind the ears, so that it was kind of turned up; the

disguise was turned up behind his ear, so that I could see his hair; and his nose was
out ho has got a pretty long nose for a slim-faced man, but he has a pretty big body ;

and I knew him well enough by that and by his talk
;
I knew him by his talk if I had

not seen anything.
Question. You have now given Mason, and Russell, and Bush

;
who else did you know ?

Answer. I knew another.

Question. Give his name.
Answer. Mr. Gilbert; Berry Gilbert.

Question. Did you make oath against these men here?
Answer. I made an oath a while ago against these two

;
I come to the truth, I allowed.

Question. Were you sworn before Mr. Po.inier about this business ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. How long ago was that ?

Answer. It was Thursday or Wednesday ;
it was the first day I come

;
that was Wed

nesday.
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By Mr. VAN TRUMP :

Question. What day or night in March was this ?

Answer. It was on Saturday night ;
but to say exactly the night I can t

;
I can t read,

and I never paid any attention to what day in the month it was.

Question. Cannot you tell the day of the month without being able to read ?

Answer. Yes, sir, when I take notice of it; but I was in so much trouble I did not
know what I could do

;
it looked like I could not live. I was in a heap more trouble

afterwards than before, just studying.
Question. Do not you know what time it was by having your mind under your com-

maud~before they came there ?

Answer. No, sir
;
but as nigh as I can tell, it was about the 1st of March.

Question. For what purpose did you use the 15th of March awhile ago ?

Answer. Yon see, I had to come down back to the railroad and stay until the 15th
;

I did not have my month out, and I told them I had to go back to the railroad, because
I did not have my money for it to begin my crop.

Question. What has that got to do with fixing the time when these men called to see

you that night?
Answer. They asked me if I was going back to the railroad.

Question. Who asked yoa ?

Ansicer. These Ku-Klux. I told them yes, I was going back, and I had to work until
the 15th of March to get my money.

Question. How came it that you did not tell before that those Ku-Klux asked you
whether you were going to work at the railroad again ?

Answci: I did speak about the railroad.

Question. You did not speak about the Ku-Klux asking you about it?
Answer. They asked me about that.

Question. Why did not you tell that they said that to you awhile ago ?

Ansicer. It slipped my mind.

Question. When they asked you whether you were going back to the railroad, what
did you tell them ?

Ansicer. I told them I owed Mr. McMullen some; and I wanted to raise the money to

pay him.

Question. What has that to do with the 15th of March ?

Answer. I had something like two or three days to stay to get my month out, and
then I had to work a little longer to stay until the 15th of March I think it was only
three days.

Question. How many days had you to work, after the Ku-Klux came, before the 15th
of March when you got your pay&quot;?

Answer. I think it was four days.
Question. That would make the Ku-Klux visit about the 10th or llth of March ?

Answer. Yes, sir
;

I reckon so.

Question. Is that the day instead of the 1st of March ?

Ansicer. I tell you it was some time in March. Coming to study about it, I reckoned
it was about the 1st of March.

Question. I kuow you stated it was some time in March, and afterwards said it was
the 1st of March

;
are you now satisfied it was at least so far as the 10th or llth?

Answer. I think it was about the 1st of March
;

it was the 1st or llth of March, as

nigh as I can tell.

Question. Do you say you think it was the 1st or llth of March?
Answer. It might have been about the 1st of March, but I cannot exactly tell how

many days.
Question. You do say you had to work about four days after the Ku-Klux came before

the 15th, when you were to have your pay?
Answer. Yes, sir ;

I think they came Saturday, and I worked that many days, and
three days over, I think.

Question. Did you work until the 18th?
Answer. No sir; until the 15th. It was on Saturday, in March.

Question. Did not you say your time expired on the 15th?
Answer. Yes, sir.

Question. Why did you work three days over?
Answer. I did not get the money, because the money had not come, and I worked

three days and then I went home.

Question. Is not your mind so much confused about the expiration of the time on the

railroad that you cannot fix the time by that at all ? How can you fix it by that

fact?
Answer. By its being so many days between that time and the 15th. I think it was

about the 1st of March. That is the way I think it.

Question. Why do you think it was the 1st of March?
Answer. The way I went and came. I think it must have been the 1st of March,

because I worked down here on the railroad so many days, and it was wet weather all
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the time, ami I might have missed some clays, and it was Saturday night in March. I
kno\\ it was no piece in March, for March had not begun hardly.

Question. You say your time was up in March, on the 15th ?

Answer. Yes, sir.

Question. You say you worked four days after they visited you ?

Anffater, Yes, sir. I worked my time out, and some days I did not work on account
of the rain.

Question. What effect does that have ?

Answer. I am telling how many days I worked before I went home.
Question. How does that explain the time the Ku-Klux came ?

Answer. That is the w.ay I tried to get the exact time. It was about the 1st of
March. I said on the 1st of March, because I knew it was not long in March.

Question. You know it was on a Saturday night ?

Answer. Yes, sir
;
I know that.

Question. And you know it was the 1st of March ?

Answer. I believe it was the 1st of March.

Question. How many men came to your house?
Answer. Eight or nine. I said there was eight men, but I never counted them.
Question. Had you heard they were going to visit you before that ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. How did you hear that?
Ansicer. From this Free Tobe McMullen

;
he is called Free Tobe

;
he had been free

all his life-time. Every time he would meet me when I came up he would tell me
what the Ku-Klux said they were going to do to me.

Question. What did he tell you they were going to do ?

Answer. He said they were going to raise me before many days.
Question. Was he a black man ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he say he belonged to them ?

Answer. No, sir
;
he did not say he belonged to them, but he said what night they

were corning.
Question. Coming to you ?

Answer. No, sir : he didn t say; he said they were going out such a night.
Question. How did he know ?

Answer. I do not know.
Question. Did you ask him ?

Answer. I asked him who said so; he said a man told him, but it won t do to talk.

Question. How often did he warn you that the Ku-Klux were going to be after you ?

Answer. Ho warned me twice.

Question. Did he seem to be in earnest about it?

Answer. Yes, sir
;
he said that they said they were coming to raise me. I asked him

what they were going to raise me for. He said he did not know ; he said he could not
tell what it was, but they were going to do it, so they said. I asked him who said so.

He did not say he heard* them talking about it, but he said &quot;some men that live not
far from you is going to do it.&quot;

Question. But he said it would not do to talk about it?

Ansiver. He said it is close times now, and it will not do to talk about it.

Question. He said he knew they were going to call on you ?

Answer. Yes, sir ; he said he heard they were coming, but he did not say he knew it.

Question. He did not tell you who told him ?

Answer. No, sir
;
he said that it would not do to talk.

Question. Are there other colored men in the neighborhood ?

Answer. Yes, sir
;
there is another one.

Question. More than one ? .

Answer. There is one right close to the cabin.

Question. Are they within a mile or two of where you live ?

Answer. Not on that side of the river.

Question. On any side of the river?
Answer. Yes, sir

;
there are several.

t

Question. You say four of these men gave you twenty-five lashes apiece f

Ansiccr. Yes, sir.

Question. Did you count them ?

Amiver. You see the first man whipped me, and called the numbers, and then I

counted
;
one man counted them, and then another counted them.

Question. Do you mean that one of the Ku-Klux counted them ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he count them out loud ?

Answer. Yes, sir
;
he said,

&quot; That is twenty-five, stop.&quot;

Question. And then he called another ?

Answer. Yes, sir.
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Question. And so four gave you twenty-five apiece ?

Answer. Yes, sir.

Question. Making bow many altogether ? That made one hundred lashes f .

Answer. Yes, sir.

Question. Did two others give you twenty-five cuts apiece ?

Answer. No, sir, just four; and then the others they gave ine they whipped me so

that, with the others, it made a hundred and fifty.

Question. Eight there, after describing their whipping you, you started off without
a question being asked after you had replied- that there were eight or nine of them,
which was the last question asked, and you said this man Russell had his coat turned

wrong-side out. Nobody asked you about Mr.Russell?
Answer. No, sir.

Question. But you stated right out that Russell had his coat wrong-side out, and you
said you knew him by his coat and his beard /

Answer. Yes, sir.

Question. Had he a black beard ?

Answer. No, sir
;
a dark beard.

Question. A long beard ?

Answer. No, sir.

Question. A heavy beard ?

Answer. No, sir.

Question. A dark beard ?

Ansiucr. Sort of dark and fine, as if he never had shaved hardly ;
he is just like one

that has never been shaved hardly. I could see his beard was almost, you might say
well, it was his beard, as nigh as I could see.

Question. What was there in the coat being turned wrong-side out, that vou could
tell it ?

Ansiver. The lining of his coat, and the make of his coat, and his size.

Question. Had you ever seen that coat wrong-side out before &quot;?

Answer. Yes, sir.

Question. Where?
Answer. I did not see it all turned wrong-side out, but I have seen the lining along

here
;
because I was about him so often.

Question. What kind of lining was it ?

Answer. It was store-cloth
;
black and white. I cannot tell exactly the stripe

Question. You do not remember the stripe ?

Answer. Yes, sir, I recollect it, but I cannot explain it.

Question. \Vhat color was it ?

Answer. It was a black stripe and then red.

Question. You have seen a good many coats like that, have you not &quot;?

Answer. Yes, sir; but nobody right close around here had any just like it. I knew
him by his features.

Question. What was peculiar about this coat ?

Answer. Nothing more than the lining.

Question. You have seen many other coats lined that way ?

Answer. I have seen lots of coats lmed\hat way since.

Question. You never saw one before like his ?

Answer. I never noticed it before.

Question. You never noticed a coat just like that before that night ?

Answer. Not with that lining. You see, I had seen that lining before, and that made
me think of it.

Question. Where had you seen it ? On him ?

Answer. 1 had seen it on him.

Question. Was that the first coat with that kind of lining you had ever seen ?

Answer. I reckon I had seen others like it.

Question. But you say all you have seen like it were since you saw that coat I

Answer. He got it out of the store, arid I have not seen many like it, because I had
not been out much, and had not seen anything like it there.

Question. Do you say it is remarkable that a white young man, twenty-one years of

age, should get a coat out of a st,6re ?

Answer. It was not got out of a store, it was a, store lining. It was home-made

jeans.
Question. Is it anything remarkable that a young fellow should buy a piece of goods

like that out of a store I

Answer. No, sir
;
I do not suppose so.

Question. You say it was a jeans coat ?

Answer. Yes, sir.

Question. Are you sure of that ?

Answer. Yes, sir.

Question. What color ?
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Answer. Dark; not black, not right black.

Question. Is that the only jeans coat in this country ?

Answer. O, no, sir.

Question. It was not because it was a jeans coat that you thought it was Russell ?

Answer. No, sir. It was because I saw enough of his face.

Question. How much of his face ?

Answer. I could see some around here and here, [the eyes,J and his beard.

Question. Was the top of his head covered ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was the mask over his eyes and mouth ?

Answer. I could see a little under the back part of the jaw.
Question. Did not you in describing his hair a while ago say his hair was turned up

behind ?

Answer. That was another gentleman.
Question. How were the masks fastened on?
Answer. It looked like it was tied on.

Question. Was it tied under the chin ?

Answer. It was tied some way or another under the chin, and there were holes for
his nose and everything.

Question. Did his nose come outside of the mask ?

Answer. It was so everybody could see it.

Question. You saw there was a hole for his eyes and another for his nose ?

Answer. Yes, sir.

Question. How was that?
Answer. It was cut to come across in this way.
Question. Was there a slit for his nose to come out ?

Answer. It was cut so that he could have air through it. It was not tied. It came
out over his mouth, and by his holding the light I came to notice.

Question. At what particular time was it that you noticed this particular head so as
to know it wTas Russell s head and face?

Answer. I was not thinking about it then to knpw who it was, but I just happened
to know him right then, and I says that s Russell.

Question. You said so ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who to ?

Answer. Just as soon as they quit whipping me I said that was Russell.

Question. Who did yon say so to ?

Answer, To my wife and children.

Question. You did not say anything to the Ku-Klux about it?

Answer. No, sir
;

it was after they left.

Question. At what point in the proceedings did you discover that this man was Rus-
seli?

Ansu-cr. It was when they were talking to me
; asking me questions

Question. Russell did not ask you any questions?
Answer. No, sir

;
Russell did not talk to me.

Question. How far from you was Russell standing ?

Answer. He came out when they called the number.
Question. Was Russell one of the four that whipped you ?

Answer. There was more than four that whipped me.

Question. How many more ?

Answer. As near as I can tell it was eight, and there was one that never came up.
That is. I do not think so. I think there was nine of them. I know eight whipped me.

Question. Did you keep the count so accurately as to know that eight men whipped
you?

Aimcer. You see when they gave me this hundred lashes

Question. This, then, made* four?
Answer. Yes, sir.

Question. How many did the other four give you ?

Answer. They whipped me in a manner that caused me to take notice of their

counting.
Question. They were counting the number of licks, were they not ?

Answer. Yes, sir.

Question. They were not counting the number of men ?

Answer. No, sir.

Question. How came you to notice that eight out of the nine whipped you?
Answer. Because it was just one hundred and fifty ;

the way I counted it.

Question. How many did the other four give you apiece ?

Answer. I cannot say exactly ;
but two of them whipped me to make twenty-five.

Question. How did you ascertain that ?

Answer. By the way they counted. You see one whipped me on until it got about half.
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You see there is a difference in the two whippings; one gave mo a little more than
the others, a lick more anyhow, it made twenty-live for the two. Then the other two
gave me about the same. The way they called it over, I just averaged it myself. I
said that is about fifty for the whole four.

Question. To which of the two divisions of four men each did Russell belong?
Answer. The last one.

Question. He gave you twelve or thirteen strokes?
Answer. Yes, sir; somewhere there.

Question. He was not among those who gave you twenty-five apiece ?

Answer. No. sir.

Question. Did you look up to see him
;
how did you know him

;
in what position were

you?
Answer. I was just standing np, and they were facing me; and they would just go

behind me
;
and every time they called the number they would go around.

Question. Were you blindfolded?
Answer. No, sir; I was not blindfolded.

Question. They all stood right before you, and as some man called out the particular
man to whip you he stepped behind ?

Answer. Yes, sir
;
the one that was whipping. They stood far enough so that I could

sec all around both sides, and there was a narrow place in my yard, and some of them
held their guns pointed towards me if I would run.

Question. How long after they commenced did they bring the light ?

Answer. They brought the light before they whipped me.

Question. Do you say the light was brought before the whipping began ?

Answer. Yes, sir, that was fetched up just as soon as they got in the house.

Question. How long before the whipping commenced was the light brought I

Answer. There were one or two got the light from one of my children.

Question. They had the light in the house, had they not ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did they take the light when they led you off?

Answer. Yes, sir
; they made one of my children stand and hold the light. It was

not further from the door than that door is from me, [three or four yards.]
Question. Was it a dark night ?

Answer. Yes, sir, not very. It was dark, for they had a light. I am sort of bothered
in talking, but I want to be straight, if I can.

Question. Do you know that you are swearing here positively that one of those mer
that night was Baruet Russell ? .

Answer. Yes, sir.

Question. You swear to that positively ?

Answer. Yes, sir, positively ;
he was one of them.

Question. Are you just as positive in regard to Mason?
Answer. Yes, sir.

Question. Are you just as sure in regard to Billy Bush?
Answer. Yr

es, sir.

Question. No mistake about it.

Answer. No, sir, no mistake about it. I do not feel it betwixt me and my heart. I

know if I swear a wrong thing it will be against me in the coming day. What I swear
here I want to swear right.

Question. Then it is between you and your soul, rather than your heart.

Answer. It is between me and God. God is the manager of it.

Question. You have no hesitation in saying that three of these men were Russell,

Mason, and Biily Bush.
Answer. There were four of them I knew.

Question. And Berry Gilbert
;
are you positive in. regard to him also ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were you sure of it that night ?

Answer. Yes, Bir. I was sure of it that night.

Question. Particularly sure of this young man Russell?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you wake up in your senses next morning ?

Answer. I never went to sleep. I could not sleep for the whipping. ...

Question. Where did you go the next day ?

Answer. I went over to the mill.

Question. Champion s mill ?

Answer. No, sir. Bob McMullen s mill.

Question. Is he a white man ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you tell him about this transaction ?

Answer. No, sir
;
I never told him, but I told a black man that was there

j
I never

sa\v him.

35 f
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Question. When did you tell a white man about it ?

Answer. I never told a white man about it at all
;
that is about knowing these men

Question. But about the whipping ?

Ansiver. I told any white man that asked me.

Question. Did a good many ask you ?

Answer. They did not ask mo that day, but in days or weeks afterward.

Question. Was there not more than one white man in this county who knew it a few

days afterward ?

Answer. On Monday I came down to the railroad, and no white man had asked mo.

Question. When did it become known through the country that you had been whippt I

by the Ku-Klux ?

Answer. I do not know how soon it was known, but I never told nobody ;
no white

man, that I recollect
;
not before Monday.

Question. But when was it known by white men and black men that you had been

whipped by these marauders
;
was it not within a few days afterward ?

Answer. O, yes, sir.

Question. Everybody knew it ?

Answer. I do not know whether everybody knew it, but I did not keep it a secret at

all
;
if anybody asked me I told it, but I did not tell anybody that did not ask me.

Question. When did you tell anybody that you knew Russell that night ?

Answer. I told my wife so the next inorniug.
Question. Who else ?

Ansiver. That is all I did tell.

Question. Why did you not tell others ?

Answer. Because I heard that if any one told anybody on the Ku-Klux, that they
knew any of them, they would kill them right off

;
and I would not tell anybody.

Question. When did you tell anybody ?

Answer. I never told anybody in that settlement.

Question. What other settlement ?

Answer. I did not tell it anywhere then that I knew them
; hardly anybody knew it

;

I do not know as anybody knew it, until I explained here the other day.
Question. When ?

Answer. Wednesday.
Question. How caine you to tell it then, if you were afraid to tell it before that ?

Question. Because I was afraid of its getting out
;

if I said it was such men I would
be killed.

Question. Were you brought up a few days ago; you say you told somebody a few

days ago ?

Answer. I told that I was whipped.
Question. You said you told the next Monday that you were whipped.
Ansiver. Yes, sir

;
I told anybody that asked me, that I was whipped.

Question. But I am asking about your telling as to your knowing any of these parti
cular men

; you say you were afraid to tell that you knew any one, fearing that they
would kill you.
Answer. I say I would not tell anybody that I knew them, for fear they would betray

me.

Question. Did I understand you correctly as saying that you told somebody a few

3ays ago ?

Answer. I said,
&quot; until a few days j&quot;

not who it was. I did not tell that.

Question. Who did you tell ?

Answer. Mr. Poinier.

Question. How did you happen to meet him ?

Answer. He called me up to give it in.

Question. In where ?

Answer. To give in what was done to me.

Question. To give it in where ?

Answer. Down here. Down in the room.

Question. Whose room ?

Answer. In the post office.

Question. How did he know anything about it.

Answer. Somebody put it in here.

Question. Put what in ?

Answer. Put my name there, that I had been whipped.
Question. You know that everybody knew you had been whipped about the 1st of

March.
Answer. Yes, sir; but I did not report it to any body about my being whipped.
Question. You did the next Monday morning ;

and everybody knew you had beenv
whipped.
Answer. I never reported anybody to put it down for mo but Ben. Jackson. He is

the one that put it down. He got here before I did, and did it.
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Question. Did what ?

Answer. Told men here that I was whipped.
Question. That was nothing new ;

did he tell who whipped you?
Answer. No, sir.

Question. How do you know ?

Answer. Because he did not know, I reckon.

Question. Up to that time nobody except your wife knew who had whipped you ?

Answer. I never told anybody I knew who did it except my wife.

Question. How did Jackson know ?

Answer. He only knew to say I was whipped.
Question. When did you tell anybody who whipped you ?

Answer. I never told it until here, beside my family.
Question. You say a few days ago you told somebody who had whipped you ?

Answer. But not before.

Question. But then you did. Whom did you tell a few days ago the names of these
four or five men that you recognized?
Answer. I did not tell anybody.
Question. Is this the first time you have told anybody in the world, except your wife,

the names of these four or five men ?

Answer. I never told no white folks, so that they would get them. I have told some
that I thought were my friends about it

;
but they will keep it.

Question. Told them what ?

Answer. Told them 1 knew who whipped me.

Question. I thought you said a while ago that you never had told a human being
except your wife who these men were ?

Answer. I was speaking about white men
;
I wanted to keep it secret from white men.

Question. I was speaking about white men and black men. You have said repeatedly
that you never told it to any man until within a few days.

Answer. It has not been long since I did tell them.

Question. Who were these friends that you told that you thought would keep it ?

Answer. Uncle Harry Lipscomb. I told him about it.

Question. When did you tell him; directly after it occurred?
Answer. No, sir.

Question. How long afterward ?

Answer. It was two months, or a month, or more over a month.

Question. You think it was about a mouth after it occurred before you told Lips-
comb ? Was that the first time that you saw Lipscomb after the Ku-Klux had visited

you?
Answer. Yes, sir; the first time I ever got acquainted with him.

Question. How did yon know he was such a good friend ?

Answer. He said be bad been whipped, too.

Question. You then told him about a month after you were whipped who four 01

five of the men were who whipped you ?

Answer. He told me he was whipped ;
but I never would tell until I told him.

Question. Who else did you tell beside Lipscomb ?

Answer. There is nobody I know of I told. To tell the truth, I told him, finally, who
whipped me. I think ho was all the man I told.

Question. When did you first get the thought in your head that you would prosecute
those men for being there that night?
Answer. I was not thinking about prosecuting them.

Question. When did it first enter your mind to prosecute these four or five men for

being in that band of Ku-Klux that night who whipped you?
Answer. I did not think about prosecuting them at all.

Question. Who did?
Answer. I did not think it was right.

Question. It would have been very right for you to have prosecuted them the .first

moment you had the chance.

Answer. This here was the only chance I got here.

Question. That never entered your mind
;
whose mind did it first enter into?

Answer. I have thought it was right that they should be, but I did not see any ground
that it could b% done, and I thought it would go away like a heap of other things have

gone, and nothing would be said about it.

Question. When did you first hear that they would be prosecuted ?

Answer. I heard it talked about a little, but I can t say exactly when.

Question. How long ago ?

Answer. I cannot tell exactly how long since I heard it.

Question. When were you first sent for to come to town to swear to it ?

Aimver. Tuesday.
Question. Who came for you ?

A-n^tT-v The Yankees came. The Yankees came to our house.
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Question. Who are the Yankees?
Answer. We call them Yankees.

Question. Who are they ?

Answer. These men out here. They came up to the still-house there, and said
Uncle Harry Lipscomb to tell me to come to Spartanburgh.

Question. Who are the Yankees?
Answer. I mean them men out here in camp.
Question. Do you mean the soldiers ?

Answer. Yes, sir; we always call them that way.
Question. Do you know who sent the soldiers &quot;?

Answer. No, sir
;
I thought some men had sent them.

Question. Tell me why it was, that although this outrage was committed upon you
about the 1st of March, and you knew the names of four or five of those who did it,

and had told several persons, still the prosecution, has been postponed until this par
ticular time, when this congressional committee is to visit Spartanburgh ; canyon
explain why this thing has been allowed to lie since the 1st of March?

Answer. I thought it had to lie, because my life would be taken if I had told.

Question. I am not asking why you did nothing; but do you know why this thing
was postponed until now f

Answer. No, sir, I don t know
;
unless it was because the men that are doing the

&quot;business now did not get into the light of it until this time.

Question. Whom did you go to see when you came to town when these Yankees left

word that you must come to town ?

Answer. I came to see whoever was holding the committee.

Question. What committee ?

Answer. This here.

Question. This committee at this table?
Answer. I thought it would be likely a court.

Question. Then you seem to have understood that the word the Yankees left with
Lipscomb was for you to come before this committee and swear here ?

Answer. Yes, sir.

Question. But have you not sworn somewhere else, before you came here?
Answer. They called me in there

;
but I didn t know but what that was the place.

Question. You say
&quot;

there.&quot; [Pointing out of the window.] Where do you mean ?

Answer. I mean the post office down there.

Question. Where is Mr. Poinier s office ?

Answer. I don t know where it is.

Question. I want to distinguish between the time when you came here to swear
against these young men, and the time you came here to swear before us as a committee,.
When did you come to make oath in order to have these young men arrested?
Answer. It was Wednesday.
Question. Are you sure it was Wednesday ?

Answer. Yes, sir.

Question. Who told you to come then for that purpose ?

Answer. Uncle Harry Lipscomb told me it was necessary to come. They had sent
Mm

;
and they said they were going to take me right on then.

Question. Did you understand that Lipscomb, having received word from the Yan
kees, left word for you to come to swear before Mr. Poiuier, and before us also ?

Answer. I do not know who it was. Tuesday they came.

Question. You have been here since ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. STEVEXSOX :

Question. What did Uncle Harry Lipscomb tell you ?

Ansiver. He just told me we all had got to come-down to town that had been abused

by the Ku-Klux, to explain ourselves.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Was anything said about how much money you would get for it ?

Answer. No, sir
;
I never heard about that.

Question. Was there something said to you about two dollars a day ajid mileage ?

Answer. I do not know as Uncle Harry said a word about it to me. Before we got
down here I heard that they got two dollars a day here

;
and I heard a dollar and a

half; and I heard two dollars and a half.

Question. Was it talked pretty generally among the colored people out there that all

colored people who came here and swore would get two dollars a day and mileage ?

Answer. No, sir. ^
^

Question. You have come here and have not been back since; did you swear before
1

anybody else before you swore here, since you have been here ?

Answer. I did not hold up my hand to swear
;
he wanted to know who I knew, and

asked me could I swear; I told him this, I could swear.
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Question. What was done then ?

Answer. I said that these were the men.

Question. &quot;Who asked you that question ?

Answer. Mr. Poiuier.

Question, lie asked you whether you could come before us and swear that those were
the men ?

Answer. Yes, sir.

Question. And you said
&quot;yes?&quot;

Answer. I told him 1 could.

Question. How many men. did he name that you could swear to ?

Answer. Four.

Question. I still cannot get at what I want, which, I suppose, is a fact. How often
have you sworn in town here ? Were you not sworn before somebody else before you
were sworn here to-day ?

Answer. On this here?

Question. Yes
;
about this Ku-Klux visit to you ;

have you not sworn that these four
or rive persons were among the men that abused you on that night

Answer. No, sir
;
not as I can recollect.

Question. Then how were these men arrested ?

Answer. I just said what I told you. I did not have the Bible, but I told them I could
swear to them.

Question. Did they write down anything you said?
Answer. Yes, sir.

Question. Did you sign it ?

Answer. No, sir.

Question. Did you make a mark to it?

Answer. No, sir.

Question. But they had paper and were writing ?

Answer. Yes, sir.

Question. And wrote it down?
Answer. I think Mr. Poinier wrote it down.

Question. Was he writing on paper partly printed and partly white ?

Answer. I do not know whether he was or not, exactly. I never noticed.

Question. Did he read to you what he wrote
Answer. No, sir; he never read it out after I stated it.

Question. Did he ask you whether you were willing to swear to what was written

down, and what you were telling him ?

Answer. Y es, sir.

Question. And you told him you could ?

Answer. Y es, sir,

Question. But you did not swear ?

Answer. That is all I did, to say swear; I said I could do it.

Question. Did they make you hold up your hand and swear ?

Answer. I do not remember now of holding up my hand.

Question. Did not they make you hold up your hand and put the question, &quot;whether

you would swear by Almighty God that what you were saying was true &quot;

Answer. I do not think they did.

Question. You did not kiss the book ?

Answer. No. sir.

Question. You did make a statement which Mr. Poinier set down in writing ?

Answer. I think it was him.

Question. What did he say he was going to do with it ?

Ansicer. He did not say what.

Question. Did not they talk to you about sending for these young men ?

Ansicer. He did not say when he was going to send.

Question. Did he say he was going to send?
Answer. He said they were going to have them taken up. He did not say when he

was going to send.

Question. How came you to know Miles Mason ?

Answer. I knew him right well.

Question. How?
Answer. I knew him

; you see I catched his voice so good ;
and I looked at him when

he started off.

Question. Had lie a strange voice that yon could tell it ?

Answer. It is not so strange, but I have heard him talk so much that I caught it

when he said,
&quot; tell him to pull off his hat.&quot;

Question. Then he was just whispering to you?
Answer. He was right close to me.

Question. The way in which you tried to represent it to Senator Scott a while ago,
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was that lie whispered,
&quot; If you come to a white man s house to take off your hat.&quot; You

repeated it, whispering the words yourself. Was that the way ?

Answer. No, sir.

Question. What did you whisper it for ?

Answer. I couldn t think. He just told me to come to a white man s house
;
or told

him,
&quot; Tell him, when he comes to a white man s house, to take off his hat.&quot;

Question. Did you not make a motion to show how Mason told you these words
;

put your head up as if to another, and whisper ?

Answer. No, sir. It was to the other man, that did the talking, that he did that.

Question. To what other man?
Answer. That one who was talking. That was the one Mason talked to.

Question. Who said to you,
i; Take off your hat when you come into a white man s

house ?&quot;

Answer. No, sir
;
he did not say it to me

;
he said it to a man

;
I didn t know that

man.
Question. He whispered to him ?

Answer. Yes, sir; I just catched his voice.

Question. How could you tell his voice in a whisper?
Answer. It was so I could hear it to catch it.

Question. Did he do it in about the way in which you did it when you were answer

ing Senator Scott ?

Answer. He did it to the white man.

Question. Did he do it as you did it a while ago ?

Answer. That is the way ;
he motioned to the other man.

Question. You say you knew his voice when he spoke the words ?

Answer. Yes, sir.

Question. Now, the way in which he said these words was in a whisper, was it not ?

Answer. He talked low; I called it whispering that is, talking low.

Question. Did he do it just as you attempted to do it a while ago in describing it?

Answer. He just turned his head close to him.

Question. .Did he do it in the way in which you atuempted to show it a while ago ?

Answer. The way I was trying to do
; just talking low.

Question. Was that the way he did ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. In that kind of a whisper you recognized the voice of Miles Mason ?

Answer. Yes, sir.

Question. How did yon know Billy Bush ?

Answer. I knew him by the way I saw part of his hair and his face, and I knew his

talk and his movement that is, in his motions.

Question. You are satisfied you knew him?
Answer. I knew him j ust the same as my brother.

Question. You saw his hair behind his ears where his disguise was turned up ?

Answer. It was at the side his hair was out.

Question. What sort of hair had he ?

Answer. Pretty nigh black hair.

Question. You think it was Billy Bush because it was black hair ?

Answer. It was by the shape of his face.

Question. Had not he a mask and disguise on ?

Answer. Yes, sir.

Question. What sort of one ?

Answer. A white one.

Question. All over his face ?

Answer. No, sir.

Question. How much of his face ?

Ansiver. Part of it showed along his eyes and all the holes.

Question. Was it tied under his chin ?

Answer. Yes, sir.

Question. And over his forehead ?

Answer. I don t remember of its being tied.

Question. Did you see any part of his face except through the holes for the eyes and
mouth ?

Answer. No, sir
; only back here I saw liis hair.

Question. Is that all of his face that you saw ?

Answer. I saw his face betwixt the holes and his mouth.
Question. What particular expression was on the face where the holes were that you

could tell him ? Had he a wart just at that hole ?

Answer. No, sir
;
he hadn t a wart. *

Question. What made you think it was Billy Bush ?

Ansiver. I could see enough by the light to satisfy me it was him. I was satisfied it

was Billy Bush.
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Question. How did you know Berry Gilbert?

Answer. He sort of grinned, and let bis mouth open pretty nigh across him. He is a

tall, slim fellow. He tried to alter his voice, but he could not do it enough but what
anybody could tell it, and by that I knew him

;
but I was not thinking- about noticing

to know these men.

Question. You have no doubt that these five men were there.

Answer. Yes, sir; I have no doubt about it. I would be willing to be put to death
on it, knowing it was them men.

Question. Why did not you complain against them directly after the 1st of March?
Answer. I was afraid to do it.

Question. Why are you not afraid now ? Do you think these men have got any bet

ter ? Are they not as much ruffians as then ?

Answer. I knew I couldn t get any protection then.

Question. Who will protect you now ?

Answer. It looks like here was the place ; they told me to come here.

Question. Who promised to protect you if you would swear to this?

Answer. I allowed that these men would protect me.

Question. Who promised to protect you?
Answer. The Government,
Question. The Government cannot promise; some person may promise for it. Who

did it ? Who made the promise that if you would come and swear
Answer. I took my oath to hold by the United States.

Question. WThen did you take an oath to support the United States?
Answer. To support it and the radical principles in any difficulty or anything ;

to be

]ust and true to it; and this is what I was trying to do; and I thought that there was
a chance for it now, for me to explain myself with these gentlemen.

Question. You have come here to-day to swear, and charge these men with this crime,
because you had sworn, some long time ago, that you would support the radical cause.

Is that it ?

Answer. Yes, sir. I was aiming to stand up to them, and I thought if the other rad
ical men could not stand up to me I could not stand myself. If I did not come to them
that they would not protect me.

Question. Is it because you took this oath to protect radical men and measures that

you conic here to-day to swear that these are the men ?

Answer. No, sir
;

it was because I thought may be there was a chance for me to get
what was justice, what was right.

Question. You did not think of. that before.

Answer. Yes, sir
;
but I did not know of any way to get into it or have anything done.

Question. Did not you know you could have these men arrested on the 1st of March
if you came in and swore to it?

Answer. No, sir.

Question. Why not ?

Answer. I did not know it.

Question. How do you know it now ?

Answer. I thought it was better now because they had their backers, and there was
such confusion in the country that I thought I had better keep still.

SPARTAXBURGH, SOUTH CAROLINA, July 10, 1871.

TENCH BLACKWELL sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live?

Answer. I live near Cowpens battle ground, in this county.

Question. What is your business?
Answer. My occupation is farming.
Question. How long have you lived there ?

Answer. I have lived there or near there for fifteen or sixteen years.

Question. Are you a native of this State ?

Answer. I am a native of North Carolina. I was born right on the line.

Question. W7
ere you a manager of elections at the last general election ?

Answer. Yes, sir.

Question. Go on and state if there were armed men appeared at the time of your hold

ing that election
;
and if so, what they said ?

Answer. There was an armed party appeared there. I was very busy. There wero

two or three election-boxes thrown together at least there were one or two others

where they did not hold the election. I was very busy, and there are some things
that I don t recollect. There was an armed party came up to the box.
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Question. How many were they ?

Answer. I do not know. There were only six or seven probably with guns or repeat
ers belted around them. Some had double-barrel guns and other pieces.

Question. What did they say or do ?

Ansicer. Captain Lyle came up with these men. I think he came with them
;
I am

not positive about it, but they were from down his country. He was standing around
the box proclaiming this to be a white man s Government and that they were going
to have it and that they would. I think he rather threatened them with a war of races
around the box, and that they would first take the white leaders and then the colored

;

that this was a white man s Government, and they intended to have it, and a great
deal of other chat, but I was very busy.

Question. Who is Captain Lyle ? I understood you to call him captain.
Answer. We always call him Captain Lyle, but I can t tell you his given name.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Does he go by the name of Mr. or Captain ?

Answer. Captain Lyle.

By the CHAIRMAN :

Question. Where does he live ?

Answer. He lives at Limestone. He is a member of the legislature, I suppose, from
this county.

Question. Do you know that he is ?

Answer. Yes, sir
;
he went. He is a member of the legislature ?

Question. Was this done in such a manner as to interfere with your holding the
election or intimidating the voters ?

Answer. I think it was.

Question. Had it that effect?

Answer. I can t swear positively to any man being interrupted, but I heard them say
they had not voted, and they would have voted if&quot; they had not been intimidated. I

was afraid, but I did vote. I did not vote until toward the last one when the armed
men had left. I looked for them to be back. I did not stay at home. I left.

Question. Was this appearance of these men at your election an unusual or a com
mon thing ?

Ansiwr. It is just a common thing, sir.

Question. State whether any threats have been made to you personally; and if so,

by whom and at what time ?

Answer. There has been advisory language to me to get out of the republican party ;

that I would be slaughtered up, and so on like that more advisory than a threat.

Question. In what form did that come ?

Answer. It came as from a friend
;
that I had better get out of the party and have

nothing to do with it and not vote republican at all; that it was only the way negroes
voted, and that if I did not I would finally be blotted out. That has been done by
different persons. I don t know any particular person to put that charge to.

Question. Has your house been visited by armed or masked men ?

Answer. Yes, sir
;
the night of the 30th of December, 1870. It was visited by them

they said three hundred, but I don t suppose there was so many 3 but there was a great
many.

Question. Where were you ?

Answer. I was in the woods, skulking about. I heard them, and they were seen, and
their signs were left and all. I was close enough to hear them, and the doors bursting,
and all this kind of things.

Question. For what reason were you to be visited ?

Answer. I learned it was because I was a republican.
Question. How did you learn it ?

Answer. From friends, in talking about it.

Question. Were any notices left with you?
Answer. No notices were left at my house at all. I was told by a man who pretended

to be my friend that he had been chatting with another, and that he wanted him to drop
me a notice to resign I was holding the trial justice s position and for mo to resign
forthwith. He said he had agreed to do it, but had not done it

;
he agreed to drop this

notice to me, but he had never dropped the notice.

Question. Did he say he was threatened for it ?

Ansiver. No, sir
;
he said this man told him to drop me this notice and that I would

be visited, and all this kind of things, if I did not resign my office.

Question. Who told you that ?

Ansiver. This Tom Davis that is in jail said Mr. J. H. Ezell had told him to drop me
the notice. These others were to write the notice, and ho was to drop it at my house.

Question. How long was that before the 30th of December that you were told this ?

Ansiver. I do not remember, but the news kept coming. I could hear of their whip
ping and thrashing below, and the news would be that the Ku-Klux will be on you to-
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night the Ku-Klux will be on you. There was one gentleman I saw before this hap
pened, by the name of David Cudd, if yon must have the names; he came to me. I
was about half a mile from him lie was coming toward my house me and the con
stable acting under me. He was drinking a little, but not to be out of the way. He
said he had just come down to let me know the Ku-Klux would be down on me to-night
or to-morrow night, or the next night, and I could find refuge in his house

;
that he

would shelter me, and he would not let anybody know it* and I was not to let anybody
know it. That was the understanding; that I was not to let anybody know he had
sheltered me.

Question. Was this another reason you have for believing it ?

Answer. Yes, sir.

Question. What is the state of apprehension in your community as to being visited by
these armed and masked men ?

Answer. I don t know hardly how to answer your question.
Question. Is there an apprehension felt by the colored people or the white republicans

that they will be visited by these men ?

Ansicer. Certainly; of course.

Question. What grounds lave you for your apprehensions ?

Answer. We have all the ground on earth, for they visit everybody, and there are
threats throughout the country now.

Question. Do you feel secure in your house now at night ?

Answer . I don t stu,y in at night.
Question. How long have you been staying out at night ?

Answer. Ever since the election, I have not staid at it of any conseqtience. I staid
with an old friend near there for some time after this occurred. They paid me two
visits.

Question. When was the other visit?

Answer. I have not got the date of the visit, but I think it was the 29th of April last

past. I am not positive about that. I was staying within a quarter of a mile of home.
I did not think 1 had any neighbors at that time around there who would go into such
a thing. They visited my house and found me not at home. My family was there.

They called for me. My family told them I had denounced the party. I did it here.

My friends came to me and told me to denounce the party, and I would be at liberty
and let alone.

Question. Denounced what party?
Answer. Denounced the republican party, and put it in the paper. I did so, but I

was uneasy about staying at home.

Question. Do you mean, after this advice you renounced your party publicly in the

Spartanburgh paper ?

Ansicer. Yes, sir
;
after the first visit I denounced the party in the Spartanburgh papr

and told my family I was only scared into it.

Question. What iulluenced you to that renunciation ?

Answer. I was afraid for my life.

Question. To what extent has that thing been carried ?

Answer. Just as far as a thing could be in a few of these counties around about here.

Question. But I mean this matter of renunciation of party in the newspapers?
Answer. Eight smartly.
Question. Have there been many such cards published in the newspapers?
Answer. Yes, sir

;
a lot of tliem.

Question. Have you anything else to say as affecting the condition of society in your
neighborhood and&quot; the security of persons and property?
Answer. I do not know that I have. I did not finish telling you of the last visit, but

I do not know that it is necessary.

Question. Go on and tell what you know about it.

Answer. After they paid the visit to my house they came back to Ezell s, about a

quarter of a mile from where I live. They went back there, and by some means they
took the Spartanburgh road and took a by-path, and comes to this old man s where I

was at. I heard them while they were at Ezell s snorting and talking on like a pack
of drunken men, and I put on my boots and stepped out without letting anybody know
where I was. They struck off toward Spartauburgh, and from there they took this

path, and come on pret
Then they commenced s

and went up and bursted the doors open and called for me. They
there in bed

;
but when they came to examine I was not in bed. I had got up and gone

out. This was at Scruggs where they attacked me in this way the last time.

Question. Go on.

Answer. They charged around the house everywhere. The cover was lying on the

bed. They aimed to pull me out of the bed. They said,
&quot; Tull him out&quot; but I am

too fast in my story. When the young man told them I was in the bed, the other

hallooed,
&quot;

Drag him out:&quot; but when the cover was rolled back he hallooed that I

ty easy until they got within forty yards, or something like that.

slapping bars together or doing something to make a loud noise,
ed the doors oen and called for me. They told them I was
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was not there. Some one said shoot there, and if he was there he would kick. They
searched the kitchen and everywhere. They called the roll. They accused nieof being
in the crowd disguised. I heard them calling the roll. The^ concluded I was there
in the crowd disguised, for I had got away so slick

;
but they finally broke away, and

I saw them leave at day. They struck out to my brother s,* and when they got down
there they got up a terrible row and come back up the same road that I was near,

passing, but I could not teir any one of them. I could only hear the voices, but it

was just to hear them.

Question. Could you identify them in any other way than by their voices ?

Answer. No, sir; only by voices. They were said to be in disguise. I could not say
certainly whether they were all disguised. It was just getting day, and I was forty or

fifty steps off and I could not tell.

Question. They could not find you ?

Answer. No, sir.

Question. They did you no injury?
Answer. No, sir

; only they broke up my stove and pretty much everything in the
house.

Question. How many were there I

Answer. My wife said there were only fifteen or twenty, but they said they were one
hundred.

Question. Who said this ?

Answer. These men said they were three hundred. Mr. Scrtiggs said there were only
one hundred. My wife said there was only fifteen or twenty.

Question. How far is Scruggs from your house ?

Answer. About a quarter of a mile.

By Mr. STEVENSON :

Question. You said they called the roll
;
how did they call the roll ?

Antiwer. I am not positive about calling the roll. It is just what they say. They
said they called them by numbers. I have heard that they called number ten.

By Mr. VAN THUMP :

Question. Who said they called them by numbers ?

Answer. Mr. Scruggs s folks at the house where I had been staying.

By Mr. STEVENSON :

Question. Who is Mr. Ezell ?

Answer. A gentleman living on Cowpens Battle Ground. He has been living there
for years.

Question. Farming ?

Answer. Yes, sir
;
and a sort of miller. He carries on a small farm.

Question. Is he a land-owner?
Answer. Yes, sir.

Question. Who is David Cudd ?

Answer. He is a farmer, living above the Battle Ground some four miles

Question. Is he a land-owner 1

Answer. Yes, sir.

Question. Who is Mr. Davis?
Answer. Tom Davis he lives in above where I do, near Island Ford.

Question. Island Ford is in North Carolina ?

Answer. I know it is, but the line is near there
;
we might say Cagtown, where he

lives. It is in this county.
Question. What is his business?
Answer. Drinking whisky and rowdying and r

riding about, and frolicking and curs

ing and shooting on the Sabbath, and going up and down the road. I don t think he
works much.

Question. Does he own any property ?

Answer. No, sir ; I don t think he does.

Question. Was the election you spoke of the last election ?

Answer. It was the last general election it was last fall.

Question. Was Captain Lyle a candidate for the legislature at that time ?

Answer. Yes, sir.

Question. You say there were about six men in his party armed with guns ?

Answer. I think there were
;
I am not positive.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Guns and pistols ?

Answer. No, sir
;
there were more with pistols.

By Mr. STEVENSON :

Question. How many were armed with guns or pistols ?



SOUTH CAROLINA SUB-COMMITTEE. 555

Answer. I do not know. I know a great many, and I know some were of his crowd,
from his vicinity, and others were armed that I did not know.

Question. But I mean of his party, whether from his vicinity or not ?

Ansiccr. That I cannot tell yon. Some live or six I knew from down in there with
guns, and one or two with repeaters that I saw that I did not know, as they were
strangers. The people say they were all from that country, but I do not know it posi
tively.

Question. How many in all had guns or pistols ?

Answer. A good many. I have not much guess, because the most of them from there
had pistols or guns. I have not much guess at that thing, being that I was very busy,
and I hadn t much chance to examine.

Question. Were there twenty or thirty?
Answer. Yes, sir

;
there twenty-five at least; I would not go over that, but I expect

it was more.

Question. Were the arms brandished and out ?

Ansteer. Yes, sir; I saw some outside of their coats, but those that were under you
could see.

Question. I did not understand whether you said that was general or unusual at
elections ?

Answer. It is unusual for elections
;
some men carry a repeater.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Is not the state of feeling in this country just now, and has it not been as
far back as the last election, such, between the white and the black people, that both
sides are in the habit of carrying arms more or less ?

Answer. Well, yes ;
I think both sides carry arms

;
but now I do not see many black

armed fellows, or many republicans armed. I don t carry arms myself.
Question. You say Captain Lyle came up with this armed band ?*

Answer. I did not say so. I do not know that they came from his vicinity.

Question. Did they approach the poll with him ?

Answer. Yes, sir; they were around lu\m.

Question. Was he there before they came on ?

Answer. They were about coming together.
Question. When you first saw the armed men and Captain Lyle were they together?
Answer. I think they were.

Question. Did he seem to lead them ?

Answer. They seemed to listen to everything ho said.

Question. Did they seern to be in a band together ?

Answer. I think so.

Question. Did you see them when they came to the ground?
Answer. I did not see them when they first came up. I saw them in his chat.

When a republican would go up to vote they would jerk their repeater strap, and look
as if they were whipping somebody, looking at the man who was voting.

Question. Did that occur with every voter ?

Answer. I did not see that but one time, but others spoke of it
;
I was busy.

Question. Did you say a moment ago that when a republican came up they would
pull out a pistol and wave it in the manner of beating a person ?

Answer. No, sir
;
I did not say that I did. I did not see any repeater pulled out at

all.

Question. You saw but one instance of a man waving his pistol at all ?

Answer. It was not his pistol ;
it was his belt.

Question. Did he take it off?

Ansicer. He had it in his hand. I do not know how he took hold of it.

Question. Did you see any others ?

Answer. No, sir
;
I heard talking. I did not see any belt being drawn out positively.

Question. Did any one else see it ?

Answer. No, sir.

Question. Why did you say it was done ?

Answer. It was talked over in the crowd that these men came there for intimida

tion to hinder republicans from voting.
Question. But I speak of this brandishing of belts.

Answer. I just saw these men. They all seemed to condescend to the same thing.

Question. What do you mean by
&quot; condescend ?

&quot;

Answer. They all seemed to laugh and to be pleased. They were particularly pleased
at Mr. Lyle s chat.

Question. What pleased them with this fellow ?

Answer. I do not know.
Question. Was there any collision with anybody that day?
Answer. No, sir; no trouble and no fuss at all.

Question. Do you not know from report and observation that the election in this
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county last year was one of the most quiet elections that has occurred in South Caro
lina for years ?

Answer. There was no fuss. The fuss didn t get commenced at all at that poll, as I

heard.

Question. What did you say Captain Lyle said ?

Answer. He said this should be a white man s government.
Question. Was that all he said ?

Answer. He said,
&quot; I would have you to know this is a white man s government ;

&quot;

and he threatened them with a war of races, and said,
&quot; We are going to take the

white leaders first, and then we will take the negro.&quot;

Question. What caused him to make that speech on that day ?

Answer. I can t tell.

Question. At what time did ho make it ?

Answer. In the fore part of the day, and pretty early, as I recollect.

Question. Did that speech occur when he first came up to the voting place that day?
Answer. I don t remember. I think ho had been there some time.

Question. What gave rise to it
;
where were you when he made that declaration ?

Answer. I was sitting there attending to the box.

Question. You were an election manager ?

Answer. Yes, sir.

Question. Inside of the house ?

Answer. No, sir
;
out of doors, under shelter.

Question. How near was Captain Lyle to you when he said that ?

Answer. As close as you are to me two yards.
Question. Had he voted then ?

Answer. I don t remember.
Question. You say he threatened a war of races ?

Answer. Yes, sir.

Question. And threatened the white leaders
;
did he mean the republican white men ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he say they would have to come first, and then the negroes ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did anybody reply to him ?

Answer. No, sir.

Question. Did he say that more than once that day ?

Answer. I don t remember. He was talking pretty smartly all day. He was chal

lenging negroes and so on, but he didn t hinder any man from voting. He said he was
willing for them to vote.

Question. What kind of a man is he is he a quiet, good citizen ?

Answer. I do not know but very little about him.

Question, How far does he live from you ?

Answer. Fifteen or sixteen miles.

Question. Is that his poll?
Answer. No, sir; but the managers had been whipped out down there, and- they had

to come up to vote.

Question. Who did that ?

Answer. The Ku-Klux.
Question. That was your information ?

Answer. I did not see the men whipped, but I saw them after they had been whipped.
Question. And white and black people from that place came there to vote ?

Answer. Yes, sir.

Question. And Lyle was there to vote with all the rest ?

Answer. Yes, sir
;

it was not his box. He came over to his own box first, and there
was no box, and then came on.

Question. How many that came there to vote did not vote?
Answer. I cannot tell that of my own knowledge. I have heard men say that they

saw forty negroes there that went away without voting. There were two* there, and
I heard one of them say that he did not vote because he was afraid

;
he also made oath

to this
;

* the other went away too, but ho did not tell me that was the cause.

Question. You say Captain*Lyle did not interfere with anybody, but said he was in

favor of their voting?
Answer. Yes. He said, come up all that were lawful voters, but he challenged them,

but I did not think that was out of the way.
Question. Did he appear to challenge with an honest purpose to see whether the man

was entitled to vote ?

Answer. He seemed to.

Question. You say it is reported now that forty negroes went off intimidated ?

Amwer. Yes, sir
;*
that was the crowd that came only to the forks of the road, one or

two hundred yards from the house, and staid a while and found out the condition of
ithings and went back. That is the report.
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Question. You did not hear it yourself?
Answer. I heard it sworn to. I only suppose it is so. I did not see it.

Question. &quot;What kept them away ; they didn t hear Lyle s speech ?

Ausicer. No, sir; but the managers had been whipped out a night or two before, and
Ihis armed crowd was there, and they were afraid. I have no doubt they were afraid,
though I don t know positively.

Question. When you speak of the managers being whipped out, you mean the place
where Champion lives ?

Answer. Yes, sir
; that was the precinct where they should have gone.

Question. These forty negroes, before they had left home, had known the fat that
these managers had been whipped out, had they not I

Answer. I suppose so; a good nfany came to the box where Mr. Champion was
whipped, and they came on.

Question. But I am speaking of these forty ?

Answer. I don t know where they came from.

Question. According to your statement and belief, they must have known of the
whipping of these managers at Champion s,*and yet forty negroes came within two
or three hundred yards of your poll, and because the managers at Champion s had
been whipped out they vent back ?

Answer I don t know that that was the cause. If I looked at the thing right, it was
because this armed crowd was there

; perhaps these negroes might have li\ted in some
other part of the county.

Question. I ask you what is the common report?
Answer. I have given you what I know. I did not see them.

Question. You say it was reported that forty negroes came within two or three hundred
yards of the poll and went back?

Ansicer. Yes, sir; that was reported.
Question. You gave that as a reason why they went back because the managers had

been whipped at Champion s?
Answer. Yes, sir

;
and this armed crowd was there.

Question. You say you had been advised rather than threatened to leave the repub
lican party ?

Answer. Yes, sir
;
I have had friends to come

Quest ion. Who are they ?

Ansicer. Old Mr. Scruggs is a democrat, I believe; he is a good fellow, too. He has
said he believed it was best for me to denounce the republican party and have nothing
to do with voting with them.

Question. What was his first name ?

Answer. William Scruggs.
Question. Why did he say it was best ?

Answer. He said because we were making ourselves equal to the negro. He said
the negro must be shipped out.

Question. He thought the democratic principle would be better than the republican
principle \

Answer. Yes, sir
;
that was his notion

;
he believed it.

Question. And did not advise you upon any other ground ?

Answer. No, sir.

Question. Who else advised you?
Answer. I do not know who all

;
but it has been a general thing that it was better to

be with the democratic party than with the negroes. With a great many it has been
that way.

Question. What threat was there in that ?

Answer. There was no threat, but the threat came in a different way.
Question. How was that?
Answer. Cudd had heard something, of course. They could know, and 1 did not, the

danger I was in.

Question. What did Cudd advise you ?

Answer. He advised me that I was going to get a whipping to-night or to-morrow

night, or the next night.
Question. How did he know it ?

Answer. I did not ask him, for I thought at that time it was probable he was a good
friend of mine, and it might be death for him to come and tell me.

Question. Notwithstanding it was death to him, he came and told you ?

Ansicer. Yes, sir; at the time.

Question. What made you think it was death to him ?

Answer. Because that spirit was up in the people.

Question. Did you think he was a Ku-Klux?
Antncer. I did not know whether he was or not.

Question. He told you they were to come that night?
Ansicer. He said to-night,&quot;to-morrow, or the next night, and you are not to tell what
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I tell you, and he told me I could find at his house a shelter, hut to say nothing about
that.

Question. That would he mere prudence for your own safety ?

Answer. He spoke as if he Avas working for my safety.

Question. That was natural for him to tell you to say nothing ahout it, or the Ku-
Klux would find out where you were ?

Answer. Yes. sir
; certainly.

Question. There was nothing very mysterious ahout that ?

answer. No, sir
;
his proposition was not mysterious, hut it gave me a scare; I took

it as a warning.
Question. Who was this friend who told you he was deputized to drop you a notice ?

Answer. Thomas Davis.

Question. The same man you spoke of?

Answer. Yes, sir.

Question. Is he your friend ?

Answer. He made himself a friend in that way. Me and him has heen friendly.

Question. Did he say who authorized him to drop the notice?
Answer. J. II. Ezell.

Question. Did you ever speak to Mr. Ezell about it?

Answer, No, sir.

Question* Why not ?

Answer, The condition of the country now don t admit for me to say anything ahout
it.

Question. How far does Ezell live from you?
Aimccr. Ahout a quarter of a mile.

Question. I low far does Davis live from you ?

Answer. About four miles.

Question. Do you suspect Ezell of being a Ku-Klux
;
and if so, how do you know ?

Answer. Am I compelled to tell ?

Question. I do not care for my present purpose whether you tell or not, if you object
to it.

Answer. Then just let that pass on.

Question. Do you suppose it was a very natural or shrewd operation in Ezell, if he

belonged to this secret organization, to get another man to go and tell you that the
Ku-Klux was going to visit you ?

Answer. He wanted me to resign the office. I do not know his object, hut he always
wanted the trial justice s position.

Question. Would it not have been.a much more secret way for Mr. Ezell, or any other
member of the Ku-Klux organization, to have dropped you a written notice in the
usual form, rather than to have sent an agent?
Answer. I cannot say as to that.

By Mr. STEVENSON :

Question. I understand that that was what they were talking about ?

Answer. Yes, sir
;
about dropping a written notice.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Still it was giving you a verbal notice by a person ?

Answer. Yes, sir.

Question. Of a visit of the Ku-Klux ?

Answer, No, sir
;
he did not say of the Ku-Klux. He just wanted him to drop me a

notice for me to resign, and he advised me in a drinking way him and me going down
through the road he up and told me this thing. He is a very shallow fellow to keep
secrets, and he told me this thing as a secret, and I have kept it as a secret until now.
I have said nothing of consequence about it.

Question. If they intended to give you notice, verbal or written, about resigning your
office, did you not infer from that that he belonged to the Ku-Klux f

Answer. I do not know what put them up.
Question. If he did, it would be a very foolish way to do to send a person to inform

you of a thing which they might keep secret.

Answer. He was not going to send him in person to drop a notice; but this fellow
did tell it. The notice was to have been dropped only.

Question. When these disguised men called to see you you not being at home your
wife said there were about fifteen or twenty ?

Answer. Yes, sir.

Question. But Scruggs said there were ahout a hundred ?

Answer. Yes, sir; the family did. I do not know as the old man did, for he did not
come out

;
but the yard was full, and they were supposed to be a hundred.

Question. Is not that a specimen of the exaggerated rumors in this country of the
numbers of these disguised men, when one might think there were three huudied, and
another that there were fifteen?
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Answer. I think the people generally are excited, and there arc not as many as the

people think, when they see them mounted, in a baud. I do not think tliere arc as

many as, they suppose them to be.

By Mr. STEVENSON :

Question. Might they not have separated, so that a larger number came to Scruggs s

house than to your house ?

Answer. They might have done that. They said at the house down below me that

they had a crowd at that house while they came to my house, and they staid there.

I had staid at Ezell s some few nights, and they had searched that house.

Question. Is he the man who offered you refuge ?

Answer No, sir; but he had in former times told me to stay all night with him, and
I have done so.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. But he told you they had been at his house ?

Answer. Yes, sir; and they guarded his house a while, and they came to my house.

By Mr. STEVENSON :

Question. They guarded his house, and then a part went to yours?
Answer. Yes, sir.

Question. And then probably all joined again at Scruggs s?
Answer. Yes, sir.

Question. As to this Captain Lyle, how did he get his title of captain T

Ansicer. From the confederate army, I suppose.

Question. Was he in the rebel army ?

Answer. Yes, sir. r

Question. Were you in the rebel army ?

, Ansu-er. I was temporarily in it. I have been afflicted always, and I did n )t enter

only a few weeks. I was off at a hospital. I was never in any engagement.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. This man Ezell, about whom you feel so delicate as to expressing a suspi
cion of his being a Ku-Klux, really furnished you protection in his house?

Answer. He did in the commencement of this thing.

Question. On this occasion he told you -they had been at his house ?

Answer. Yes, sir
; they guarded his house

; they searched his house fully, and then

left a guard there while they went to my house, and then back, and then they went to

Scruggs s.

Question. Taking into consideration that Mr. Ezell is a neighbor of yours, and
in times not long ago offered you protection from these men, and that they were at

his house .searching for you, still you suspect him of being a Ku-Klux ?

Ansicer. Did I say I suspected him ?

Question. You refused to answer when you were asked. You may answer now. Do
you suspect him?

Answer. I do.

Question. That is the force of your imagination ?

Answer. Just the force of my imagination.
Question. What relation are you to Margaret Blackwell ?

Answer. She is a sister of mine.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 10, 1671.

WILLIAM BRIGHT sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live ?

Answer. I live in the neighborhood of Cowpens Furnace, in the upper edge of this

county.
Question. What is your occupation ?

Answer. Farming.
Question. How long have you lived in this county ?

Answer. All my life.

Question. How old are you ?

Answer. I will be forty-five years old, if I mistake not, on the 10th of September next.

Question. Have you been visited at any time by the Ku-Klux ?

Anaiccr. At one time, yes, sir.

Question. Go on and tell when it was.
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Answer. It was the 30th of April last.

Question: Toll what they said and did a,t that time.
Answer. Well, they ran up to my house and snatched me out before I was aware that

there was anybody about, and asked me whether I was a democrat or a radical. I

told them I had always voted the republican ticket. They wanted to know of me if

I couldn t do better than that. I told them I didn t think I could. They asked me
then if I was afraid of them. I told them the man hadn t been about there that I could

say safely I was afraid of. They asked me the reason
;
I told them because I was an

honest man
;
that I worked for my living, and meddled with no man s business but

my own, and I didn t think they had any business at my house unless they came like

gentlemen, in day-time and without being disguised. They double-quicked me and
trotted me, and they jerked my coat off and struck me three licks apiece. There were
ten of them with switches, taken off of the bushes, and they kicked me I don t know
how many times. I do not say the whole ten struck me, for I wouldn t be positive, but
what did strike struck three lashes apiece.

Question. Was anything said during the whipping ?

Answer. Nothing, only counting the number among each of the party, among
themselves number two, number three, number four, and so forth.

Question. Who did that?
Answer. I am not able to say, sir.

Question. When they were through the whipping, was anything further said f

Answer. There was a good deal said that I couldn t understand, as they talked in
such a manner. I know what it was for, though ;

I thought I did
;

it was to keep me
from knowing their voices, so that I couldn t understand even what they said.

Question. What did they say to you ?

Answer. They asked me if I didn t think I could do better than I had been doing.

By Mr. VAN TRUMP:

Question. Is that a natural defect in your eye ? What makes you wink in that way ?

Answer. I reckon so
;

it is natural.

By the CHAIRMAN :

Question. Go on with your statement.
Answer. When they left they told me to keep this still now, to say nothing about it.

Question. Was that all ?

Answer. All that I recollect now, sir.

Question. What did you do then ?

Answer. I went home.

Question. What time of night was this?
Answer. I had not gone to bed ; it was about common bed-time.

Question. What is common bed-time ?

Answer. About 9 o clock.

Question. How many persons were there ?

Answer. Ten.

Question. How were they disguised ?

Ansiver: They had on some kind of uniform that came down here, and horns on them.

Question. Did you recognize anybody among them ?

Answer. Not with any certainty, that I could feel safe in swearing to them.

Question. Were you aware of any cause of quarrel with anybody to account for this

risit to you ?

Answei\ No, sir; not that I know anything of at all.

Question. Do you live on rented land or own your land ?

Ansiver. I own my land
;
I live on my own land.

Question. How much have you ?

Answer. I believe I pay taxes for fifty-three acres.

Question. Have you a family?
Answer. Yes, sir

;
I have five children.

Question. Were they present wheu you were taken from the house ?

Answer. Yes, sir.

Question. How many cases of this kind have occurred up in that Cowpens neighbor
hood that you know of?

Answer. A good many; I don t know that I could exactly tell or call them all over,
or near all of them, but I will say a good many.

Question. How many white men do you recollect there?
Answer. Well, there was William Champion, and Perry Price, and Rufus Erwin, and

it appears to me there was another right around my neighborhood, but I will not

say for certain. Several have had efforts made for them, but they were missed by their

lying out.

Question. To what extent does that practice of lying out prevail ?

Answer. It is to keep the Ku-Klux off of them.
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Question. To what extent does it prevail? Are there many that do so ?

Answer. I am told so.

Question. Do you know it ?

Answer. No, sir; I don t know of many lying out
;
that is, right around rny neigh

borhood.

Question. How has it been with yourself; have you laid out at any time, either
before or since this whipping ?

Answer. No, sir; I am on my oath, I suppose; I laid out only one night, and I did
that afterward.

By Mr VAN TRUMP :

Question. Did you not know you were under oath ?

Answer. I allowed I was
;
I only laid out one night, and that was afterward.

By the CHAIRMAN :

Question. For what reason ?

Answer. I reckoned they would come back from what I had heard said
;
I thought I

knew some of them.

Question. Did you think you knew some of them ?

Answer. I sometimes thought I knew their shape, and make, and motion.

Question. Were you sufficiently certain to be willing to say with any degree of
assurance that they were the men ?

Answer. No, sir
;
I can t say that.

By Mr. STEVENSON :

Question. Have they left any white republicans in that neighborhood untroubled?
Answer. Yes, sir.

Question. Are there any that have not been visited, or threatened, or troubled in any
way ?

Answer. I don t believe there are any but what have been threatened right in my
neighborhood.

Question. How is it with the prominent colored republicans the leading black
men?

Answer. Well, they are whipped and threatened, I would say, most of them, sir, and
run off.

Question^ Have any white republicans left the neighborhood ?

Answer. No, sir
;
none but Perry Price and William Champion.

Question. Have any of them renounced the party, publishing cards in the paper ;

any white republicans ? ^
Answer. I am not able to say positively.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. When was this visit ?

Answer. The 30th of April.

Question. What makes you recollect the day ?

Answer. I recollect it very well, because I thought very much of reporting.

Question. You did not report ?

Answer. No, sir.

Question. Although you had strong suspicion of knowing some of the men that

attacked you f

Answer. No, sir
;
I did not report.

Question. When did you first tell of it
;
when did you report ?

Answer. 1 told some men tbat I sort of thought it was them
;
I told them I wouldn t

.be surprised if they were of the gang.
Question. You said that to these men themselves ?

Answer. Do you mean when did I make the report to this place ?

Question. I asked what you meant by what you have said
;
that you told some men

you suspected them ?

Answer. You see I made no report on them, but aimed at it when I took account of

the days and nights they were there.

Question. I understood you to say that you spoke to some of these men whom you
suspected about it ?

Answer. Yes, sir
;
I saw one of them, and I told them I would not be surprised if

those were the men, or one of the party ;
I asked them were they not.

Question. You did not seem to be much afraid of them ?

Answer. No, sir
;

I was not afraid of him.

Question. Was he the only one you spoke to ?

Answer. Yes, sir
;
I never saw but one.

Question. Who was ho ?

Answer. One of them did, or I though they made convention to meet mo at my
30 t
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brother s one day. One of their wives made convention to meet at my brother s, when
I was to be there, to hear what I would say about it, and she asked the question; nhe
understood I accused somebody about it, and I told her I did

;
I couldn t help think ug

it was somebody.
Question. Whose wife was that ?

Answer. That was Moses Quinu s wife.

Question. When did you report this case ?

Answer. I reported it when they summoned me to come here.

Question. How did they know liow to summon anybody ?

Answer. Some of the neighbors reported that I was Ku-Kluxed.

Question. Then it was known directly after you were Ku-Kluxcd in the neighbor
hood ?

Answer. Certainly, I let it be known myself.
Question. Then you reported it ?

Answer. I reported it in the neighborhood, but not this place ;
I reported it right

the next morning, immediately.
Question. If you had strong suspicions of knowing some of these men, why did you

not report at the proper place where they would be arrested and punished ?

Answer. I was unwilling to swear to a thing without I positively knew it, or to
accuse for fear I might accuse an innocent man.

Question. You felt then like you have to-day ?

Answer. Yes, sir.

Question. What kind of a night was this 30th of April last ?

Answer. I think it was a moonshiny night j
it inclined to be a little cloudy, or hazy

cloudy.
Question. What state of the moon was it, the first or last quarter, or full ?

Answer. I don t remember.

Question. Was it light enough to see the men as they came ?

Answer. Yes, sir.

Question. How did they come
;
on horseback or on foot ?

Answer. On foot.

Question. Did they have any horses?
Answer. No, sir

;
I didn t see any.

Question. Did they manifest any violence at that time ?

Answer. They just ran right in and grabbed me out.

Question. You had not .gone to bed ?

Answer. No, sir
;
I was pulling my shoes off to go to bed

;
I was sitting rather

with my back to the door, and they just grabbed me out.

Question. WT

heu the chairman asked you whether you had laid out, why did you
ask, before answering, whether you were under oath or not ?

Answer. Well, I^wanted to be positive.

Question. Did you not know you were under oath ?

Answer. I thought I was.

Question. WT
ere you not sworn here ?

Answer. Yes, sir.

Question. How were you sworn ?

Answer. I was sworn to tell the truth.

Question. With uplifted hand or on the book ?

Answer, Uplifted hand.

Question. Then why did you ask the Senator whether you were under oath or not ?

Answer. Just because I wanted to know for certain that I were.

Question. Were yoti uncertain ?

Answer. I didn t know that I was on oath all the time. 1 was talking. I was sim

ple enough to think that a few words, may be, would release the oath.

Question. You were not certain you having sworn before that., taken an oath, to
tell all that you knew of this matter whether that swearing lasted through all of the

testimony ?

Answer. I was thinking may be I was released. They ordered rne not to say I was
lying out, or that I would lie out.

Question. Who ordered you?
Answer. These Ku-Kluxing fellows that was at my house.

Question. You did not lie out at all after they visited you ?

Answer. Yes, sir; but they ordered me if I did lie out not to tell that they had been

there, or that I might lie out.

Question. Are you sure that they said that ?

Answer. Yes. sir.

Question. When the chairman asked yon to tell all that they said on that occasion

why did you not tell that fact, that they warned you not to tell if you should lie out ?

Answer. They asked ine did I lie out, but I told them I hadn t. They told me if I
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had, not to tell it, and if I did, not to tell it, and not to tell that I had becu attacked
by them by any means.

Quettio*. You must keep secret everything?
Answer. Yes, sir.

Question. You did not think of that when you were trying to tell everything a while
ago?

Answer. No, sir; there were so many things said I couldirt think of them.
Quest-ion. There were not so many things. It seems by your testimony that about all

that they were asking you was whether you were a democrat or a radical.
Answer. There were many little things.
Question. When did they ask that ?

Answer. When they came up and jerked me out in the yard.
Question. When did they warn you not to tell about sleeping out ?

Answer. After they had me out and whipped me they warned me.
Question. How many days have you been in town waiting to be examined?
Ansiccr. I came here Friday.
Question. Where have you staid?
Answer. I have staid with Mr. Franklin Camp.
Question. Who is he ?

Answer. The tax collector of this county.
Question. At his house?
Answer. Yes, sir. I have been here since Friday, and I put up at his house Friday

evening and staid with his brother, Quinn Camp, Friday night.
Question. Have you and the assessor talked a good deal about this business since then ?

Answer. No, sir.

Question. None at all ?

Answer. Yes, sir
;
some little,

Question. What talk did you have ?

Answer. He asked me if I knew any of them; we talked around.

Question. Nothing more?
Ansicei . Not that I recollect.

Question. Did he not ask you whether they inquired of you as to whether you were a
democrat or republican ?

Answer. Yes, sir
;
I believe he did, or else I just told him

;
I don t remember how that

was.

Question. Cannot you recollect how it was?
Answer. He was inquiring about their coming to my house

;
I don t remember whether

I told him that first or whether he asked me hrst.

Question. Mr. Camp does not keep a tavern ?

Answer. No, sir; a private house.

Question. Are you and he on intimate terms of acquaintance ?

Ansteer. Well, yes, sir.

Question. How long have you known each other ?

Answer. I have known him ever since I have known anybody.
Question. Did anybody else ask you about what you were to swear to in town here ?

Answer. No, sir. Mr. Gentry made application before some of these gentlemen Satur

day evening, had they any objection to letting him question me a little.

Question. Whom did he ask I Was it some gentleman of the committee ?

Answer. Yes, sir
;
I believe Mr. Poiuier and Mr. Johnson were present, and Mr. Casey

was out there.

By the CHAIRMAN :

Question. In what capacity was Mr. Gentry acting in wanting to question you ?

Answer. I am not able to say.

Question. Did ho tell you he had been appointed on a committee here to do so ?

Answei: No, sir; he just asked them had they any objection to his asking me.

Question. That is, he asked Mr. Poinier and Mr. Casey ?

Answer. Yes. sir
;
he asked them if they had any objection.

Question. Was any objection made ?

Answer. There was nothing passed, nothing said
;
I don t think they made him any

answer at all, nor me either.

Question. Is Mr. Gentry a prominent citizen here, and a democrat ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did he talk with you then ?

Answer. No, sir; I never had any conversation with him at all.

Question. Why did he not go on and put the questions when nobody made any objec
tion ?

Ansiccr. I can t say ;
I didn t say anything.

Question. There was no obstacle to his saying anything he saw proper to you?
Answer. No, sir.
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By Mr. STEVENSON :

Question. Was Mr. (Gentry questioning the other witnesses ?

Answer. Not that I know of, sir. I just thought he was busying himself; they were

talking, chatting when I walked up there.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 10, 1871.

JAMES HENLEY sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live ?

Answer. Just ten miles helow here, down the railroad pretty much, a little to the

right of the railroad, some three miles, in Pacolet Township.
Question. What is your occupation ?

Answer. Farming.
Question. How long have you lived in this county ?

Answer. Thirty-five years.
Question. Are you a native of the State ?

Answer. Yes, sir
;
I was born in Laurens district.

Question. How old are you ?

Answer. Fifty-two.
Question. Have you been visited at any time by masked men ?

Answer. Yes, sir.

Question. Go on and tell us when it was, and all that they said and did.
Answer. I think it was about the eleventh night of May last, somewhere about the

first of May anyhow ;
I am not positive about the night.

Question. Do you mean it was in the first part of May?
Answer. Yes, sir

;
I suppose it was about 10 o clock at night. I had been working

very hard that day and laid down early, and was sleeping very sound. About 10
o clock a noise was heard at both my doors, a knocking and hallooing. It frightened
me. I jumped up. They ordered me to open the door. I didn t do it until I made
up a light ;

that was the first thing I did. I opened the door and three men jumped
into the middle of the floor, with pistols in their hands, presented to my breast. One-
stood on the door-step who didn t come in, standing up facing the door. The first word
they said was,

&quot; Did you ever see a Ku-Klux ?&quot; I said,
&quot; Not that I know of.&quot; He says,

&quot; You are a radical.&quot; I says,
&quot;

No, sir
;
I am not a radical more than you are.&quot;

&quot; What
are you ?

&quot; said he. I said,
&quot;

According to what little light and knowlqdge I have, I

claim to be a republican, but no radical.&quot; 1 think that was about the height of what
they said in the house. They asked me to walk out in the yard. I did so. They struck
rue five licks with a switch about this size. [A switch in the witness s hand.]

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How long is it
;
about two feet and a half ?

Answer. About two feet, I think ; that may have been a little longer than this.

By the CHAIRMAN :

Question. They struck you with this ?

Answer. Yes, sir.

Question. Go on.

Ansicer. Then they told me to advertise myself in the county paper, to advertise

my principles ;
and if I didn t they might return again. That was just about all that

passed at my house.

Question. What did you understand by that ?

Answer. By which?
Question. What did you understand that they required you to do in advertising your

principles in the county paper&quot;?

Answer. To renounce radicalism. I told them I was not a radical
;
that I abominated

the thing itself that is, what they estimated them in our part of the country.
Question. What do you understand by

&quot; radicalism ?
&quot;

Ansicer. That s running a thing to extremes. lam no learned man; lam a poor
man.

Question. You make a distinction between republicanism and radicalism?
Answer. Yr

es, sir
;
I am opposed to extremes of any kind.

Question. Had you taken any part in politics ?

Answer. No, sir.

Question. Had you held any office ?

Ansiver. No, sir. There is one question I had forgotten. Ho says,
&quot; Have you been
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seeking office ?
&quot; I told him,

&quot;

No, never in my life
;&quot;

but the year before last they ap
pointed me assessor of this township, if you call that office. But I didn t seek it

; they
appointed me.

Question. Had you acted as assessor ?

Answer. Yes, sir; this last fall a year ago.
Question. Who appointed you ?

Answer. This here Mr. Fleming.
Question. The county auditor appoints the assessors ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you advertise in pursuance of that warning ?

Answer. Yes, sir ; I told them I didn t care who knew my principles at all.

Question. What did you say in your advertisement?
Answer. I can t recollect now

;
it s in theSpartauburgh paper ;

if I had it I could show
it to you. I told then* I was no radical

;
that I voted for the reform ticket at the last

election.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Did you say in that card what you would do?
Answer. I said I was for a white man s government.
Question. How is it that you voted the radical ticket?
Answer. I never voted it. I took some out of each ticket. Ever since the war I

have been opposed to extremes of both parties.
Question. Had you never at any time voted all one party ?

Answer. No, sir
;
I think I have always split my ticket. This last election I didn t

vote for governor at alL

Question* Then you avowed your Teal principles in that card f

Answer. Yes, sir; according to my light-, though I am no read man at all.

Question. But you were in favor of a white man s government ?

Answer. Yes, sir
;
I have always been.

Question. And voted split tickets ?

Answer. Yes, sir; part democrats and part republicans.

By the CHAIRMAN :

Question. That being known, how did it come that you were required to advertise

your principles in the newspaper ?

Answer. I can t tell. v
Question. Is that the system pursued here, that men are required by whipping to

advertise their principles ?

Answer. That has been the case in my neighborhood.
Question. How many ?

Answer. Several
;
two are sitting out there now.

Question. Who ?

Answer. Mr. Foster and Mr. Hood.
Question. How near are they to you ?

Answer. One about a mile, and the other a mile and a half; and another old gentle
man, my brother, who was going to do the same thing ;

he is sick and couldn t be here,

Question. Whose place do you live on ?

Answer. I live on my own land.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Are you speaking of men who actually advertised in the paper?
Answer. No, sir

;
these men didn t advertise.

By the CHAIRMAN :

Question. Were they required to ?

Answer. Yes, sir, or they would have another Tisit
;
but since that the Bates affair

turned up, and it stopped the riding since then.

Question. What is the Bates affair?

Answer. General Bates shot one of them.

Question. AKu-Klux?
Ansicer. I can t say ;

ho shot a man who was there.

Question. He shot a man ho charged writh having been there ?

Answer. Yes, sir.

Question. How far do you live from Mr. Bates ?

Ansicer. Three miles.

Question. Did they require anything more of you ?

Answer. No, sir
;
that is all.

Question. How were these men dressed ?

Answer. They had a black covering over their faces
;
I took it to be cloth, with holes

cut around the eyes and nose, and I think some kind of fixing of paper a cap of some-
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thing or other on the head and one had a red apron down before him
; it looked so in

the night.
Question. Did yon know any of them ?

Answer. No, sir
;
none at all.

Question. Do you think they were any of your neighbors ?

Answer. I can t tell who they were, for I would not have known ray own. child if lie

had come into my house in that kind of a fix.

Question. What time of night was this?
Answer. About 10 o clock.

Question. Had you been abed?
Answer. Yes, sir; abed and! asleep, and the first thing I heard they were hallooing to

open the door.

Question. In what condition were you when struck with these switches ?

Answer. I was standing with my clothes on.

Question. Your night clothes?

Answer. Yes, sir.

Question. Were the lashes severe ?

Answer. They struck pretty hard.

Question. Have you given us the Language as near as you can which they used ID

requiring you to advertise ?

Answer. Yes, sir; as nigh as I can, the language that was used.

Question. That was used after you had told them that you were not a radical, but
were a republican ?

Answer. Yes, sir.

Question. Do the white men in your neighborhood feel safe to act according to their
own conscientious convictions upon political questions ?

Answer. I don t think they do ;
as a general thing, I don t think they do.

Question. For what reason ?

Answer. For fear of these men visiting them.

Question. To what extent does that feeling prevail according to your information ?

Answer. I think it is pretty extensive; at least all I hear speaking about the thing
are rather inclined that

&quot;way.

Question. Does that apply to both political parties or only one ? Have there been any
instances where members of the democratic party, avowing themselves as such, have
been treated in this way for acting upon their political faith ?

Answer. I have not heard of any.

By Mr. STEVENSON :

Question. Was anything said by them or you -while they were there abo-ut a white
;

man s government ?

Answer. No, sir; not a word.

Question. What did they say about publishing yourself in the paper ;
what language

did they use ?

Answer. Nothing more than that they required me to- do it in, the next issue.

Question. To do what ?

Answer. To publish myself in the papers,
Question. To publish what?
Answer. They didn t say.

Question. After you had told your principles they told you that?
Answer. Yes, sir

;

Question. They seem to bave mistaken you- when they came there ?

Answer. They must have done it.

Question. How many were there ?

Answer. I only saw four; my house is back from the road eight steps,

Question. Were any on horseback ?

Answer. I can t tell. There were stfme on horseback.

Question. Could you tell how many there were out there at the road ?

Answer. No, sir.

Question. They did not take you out of the yard ?

Answer. No, sir
; they just asked me to walk out in the yard.

Question. Did they hit you these licks after you had told them what you were ?

Answer. Yes, sir.

Question. You say you had been assessor ?

Answer. Yes, sir.

Question. When ?

Answer. Last September a year ago.
Question. You say you had scratched your ticket ?

Ansiver. Yes, sir
;
I have voted for some of both parties all the time.

Question. How did you vote for President in 1868 ?

Answer. At that election I didn t vote at all
;
I was sick at that time.
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Question. Which ticket did you support in that canvass ?

Answer. I should have supported Grant if I had been at the election.

Question. Were you known to have been in favor of Grant ?

Answer, I don t know. I am a mail that never said anything about what I am.

Question. How did your neighbors regard you ?

Answer. My nearest neighbors regarded mo in that way, but I never talked politics.

Question. Did you assess property in that township ?

Answer. Yes, sir.

Question. How did you assess the general rate of land there ?

Answer. I don t think I went over as high as five dollars.

Question. Five dollars an aero ?

Answer. Yes, sir
;
and from that down to one.

Question. How did it range ?

Answer. It didn t average more than two and a half an acre.

Question. Improved land ?

Answer. Yes, sir. I never heard of any complaint.
Question. Is not that low ?

Answer. Our land is very poor land.

Question. What was that land worth before the war I

Answer. Three to live dollars.

Question. And now from one to five?

Answer. That s the way I put it down. There s a great deal of it in old field now
entirely worn out and washed away.

Question. Is there a good deal of good cotton laud ?

Answer. No, sir
;

it is not the best of cotton laud.

Question. But fair?

Answer. It will bring tolerably fair if you manure it.

Question. A good deal is improved?
Answer. It is mighty thickly settled.

Question. Do you ever hear any complaint of your assessment ?

Answer. No, sir.

Question. Do you know how the lands were generally assessed in this county ?

Answer. I do not.

Question. Did you ever hear from any other part of the county any complaint as to

the assessments?
Answer. I don t think I did.

Question. Arc the lauds generally assessed higher or lower in that region I

Answer. Which ? Than I did it If

Question. Yes.

Answer. Some are assessed a little higher than I did in my neighborhood, but I can t

say much about these political matters.

Question. The year you were assessor, were the assessments generally low or high ?

Answer. Generally low the year I went around, and the people appeared to be pretty
well satisfied ; I heard no complaint.

Question. You could not put it much lower ?

Answei . No, sir; but I thought it was high enough too.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. While I do not* defend or approve of a light whipping more than a heavy
one, because I denounce the whole affair, yet I want&quot; to get at the facts in each case.

The chairman has asked whether you were not severely whipped ;
I ask whether, with

that little riding switch you said was such as you had in your hand, a man could pos
sibly be imrt ?

Ansu-er. It stings right close.

Question. It smarted?
Answer. O, yes, sir

; they used five or six sticks, but not larger than this.

Question. You alluded to this Bates affair, aud say that since then you have not heard
of any of these troubles ?

Ansiccr. Yes, sir.

Question. That has been recently ?

Ansiccr. It has not been long ago.
Question. Is it understood that Mr. Bates had suspected some of his neighbors, and a

neighbor was going to see him to state to him that he was not one of the men who
met him in the road, and they got into an altercation, and this man got killed ? Is

not that the fact?
Answer. I can t say ;

it is only the rumor I have heard.

By the CHAIRMAN :

Question. Is not that the state of the rumor?
Answer. Yes, sir; that is the state of the rumor.
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Question. That General Bates s daughter identified one man as one of those who had
visited her father s house ?

Answer. Yes, sir; I understood so.

Question. And it was upon that, that information, that the General shot this man
when he came to his own house to visit him and in an altercation presented a pistol
at him ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is not that the way the rumor runs ?

Answer. Yes, sir
;
somehow that way.

Question. The matter is to be the subject of an investigation in court ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. Is there any conflict of testimony about that ?

Answer. I don t know.
Question. Are there not witnesses who have sworn that Bates first drew his gun and

shot this man while the man was in the act of getting his pistol out of his pocket ?

Answer. I don t know.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 10, 1871.

ELI HOOD sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Where do you live ?

Answer. Ten miles below here, in the Spartanburgh district.

Question. In what township ?

Answer. Pacolet Township. Me and Mr. Henley are right close neighbors.
Question. What are you ?

Answer. I am a radical.

Question. I asked for your occupation ?

Answer. I farm by occupation.
Question. How long have you lived there ?

Answer. It has been about, as well as I recollect, ten or twelve years since I was
married. Part of the time I was in the army, and part of it on the railroad since.

Question. Are you a native here ?

Answer. No, sir; I was born and raised in Newberry district.

Question. Are you a native of South Carolina f

Answer. Yes, sir.

Question. Have you been visited by any of these Ku-Klux ?

Answer. Yes, sir.

Question. When ?

Answer. As well as I recollect, it lias been about four or five weeks ago.
Question. Go on and tell us how they came, and what they did and said.

Answer. They just came up to the fence, about tenor fifteen steps from the house,
and called me,

ll

Hallo, Mr. Hood.&quot; I was awake, and answered them. They said,
Coine out here.&quot; I went out. They said,.

&quot;&quot; Did you ever hear of the Ku-Klux?&quot; I

said, &quot;No.&quot; Ho said, &quot;My advice to you is to denounce your name in the paper
against the next issue, and, provided you fail, we will call back to see you, and the con

sequences may bo death.&quot; They just turned around then, and rode off. I
st^ill

stood

in the door. Twenty or thirty yards from my door, they turned around to go into the

road, and they halted, and one of them came back about half the distance, and said,
&quot; Shut the door, go back to bed, and do not be looking at us.&quot; I says,

&quot; I can do
it,&quot;

and I shut my door, and went back to bed.

Question. What time was this?

Answer. It was between 10 and 11 o clock.

Question. How were these men dressed ?

Answer. I can t tell ; they were not nigh enough to me to tell. They just came from
Mr. Henley s to my house, and then from my house to my father-in-law s. It was only
a quarter of a mile. They called on him, and then from, there they went to Mr. Fos
ter s.

Question. Who is your father-in-law ?

Answer. Mathew F. Gossett.

Question. \Vhat did you understand by this direction to you to announce yourself in

the uewspa-per ?

Ansiccr. It was, as I suppose from what they told the others, to renounce radicalism.

That is what they meant. They told my father-in-law, when they called him up; they
went right up to the door
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By Mr. VAN TRUMP :

Question. Were you there ?

Answer. No, sir
; my father-in-law told me that.

Question. Is he summoned here as a witness ?

Answer. No, sir
;
he is not coming ;

he is sick. He told me all about it the next day,

Sunday. He said they called him out, and he went to the piazza-door, and they stood
with their horses heads right jam up to the door two of them and said,

&quot; Damn you ;

I want you to announce your damned radicalism in the next issue of the paper.&quot;

By the CHAIRMAN :

Question. Announce or renounce ?

Answer. It might have been renounce. It was to renounce his damned radicalism in

the paper that is, my father-in-law and he told me that.

Question. Did they say anything to you about your politics ?

Answer. No, sir, only what I have told you.
Question. Have you taken any part in politics?
Answer. No, sir

;
none at all.

Question. Do you hold any office!

Answer. No, sir.

Question. Had you made known what side you did vote with?
Answer. No, sir

;
I have never told nobody at all, for that is a thing I never said

what nobody ever knew what I was, only my wife. I never made no public business
to go about telling what I was

;
I always tried to attend to my own business.

Question. But you have voted the radical ticket ?

Answer. Yes, sir.

Question. What effect have these proceedings had in your township upon the freedom
with which men can entertain and express their political opinions ?

Answer. I do not know
;

I cannot say; I am not smart enough to tell.

Question. What effect has it had upon yourself?
Answer. I think it is right that I should be that way.
Question. What way ?

Answer. Radical.

Question. Has this calling upon men, and requiring them to renounce their party, had
the effect of leading men to believe that they were not safe in entertaining their own
political opinions ?

Answer. I expect so.

Question. Has it had that effect on you ? Did you announce your name ?

Answer. No, sir.

Question. Have you felt secure since, in consequence of this threat ?

Answer. No, sir, I have not felt secure since.

Question. What have you apprehended ?

Answer. I have been afraid. To tell you the truth, I have not staid at home but a

very few nights since
;
I have been afraid they would call back, and see me, you

know.
Question. Staid out where ?

Answer. Staid out in the woods.
Question. Have you slept in the woods since that ?

Answer. Yes, sir.

Question. Has that been in consequence of these threats made to you?
Answer. Yes, sir, that is what has done it.

Question. You did not put a card in the papers ?

^Answer. No, sir.

Question. Do you believe that if you had done so that would have made you safe ?

Answer. I don t doubt they would have ever come back to see me, from what they
said to me.

Question. How long ago was this that they were at your house ?

Amwer. I think it is about six weeks.

Question. How often have you slept out since then ?

Answer. There has been only four or five nights but what I have been staying out
from home since then.

Question. Have you left your family in the house ?

Answer. Yes, sir; there is a widow woman and her daughters live close by, and they
come and stay with her at night, and she would go there and stay at night, but she
would not stay at home by herself.

Question. What effect has it had upon your family ?

Answer. It didn t have any effect on her while they were there, but after they were
there she asked me to get a light, and she came and sat down on my lap, and she was
all of a shake in this way, and frightened so she could not sit still. The fright came
on her after they went away.

Question. Did you see whether these men were disguised or not ?
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Answer. No, sir; it was dark; I could not tell you.
Question. Do you know either of them ?

Answer. No, sir.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. How far do you live from Cowpens battle-ground ?

Answer. I live in the other direction.

By Mr. STEVENSON :

Question. Are you living on your own land?
Answer. No, sir. My father-in-law told ine he would let me have fifty acres.

Question. Do you live on his laud?
Answer. Yes, sir.

Question. Is he the land-owner?
Answer. Yes, sir.

Question. How nmcli ?

Answer. I don t know
;
about one hundred and fifty or one hundred and sixty acres.

Question. Is he an old citizen ?

Answer. Yes, sir
;
he was born and raised there.

By the CHAIRMAN :

Question. What is he named ?

Answer. Mr. Gossett.

By Mr. STEVENSON :

Question. How old is he ?

Answer. Some sixty-odd years old.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How many of these men were there that called on you that night ?

Answer. From what I could see I think there were six.

Question. Were they on horseback or on foot ?

Answer. On horseback; but I could not see well. They were all sitting on their
horses.

Question. What time of the night was it ?

Answer. Between 10 and 11 o clock. It was pretty early. It was five or six weeks
ago. It was tolerably on in the evening.

Question. Had you gone to bed ?

Answer. Yes, sir
;
I had taken a nap of sleep. I had left my shuck-house door open,

and my wife called me up to keep the cows from eating the fodder, and I went out and
went back and hadn t got to sleep when they called me up.

Question. What did they say ?

Answer. They said,
&quot;

Hallo, Mr. Hood, get up ;
come out here.&quot; I opened the door,

and they said,
&quot; Did you ever see any Ku-Klux ?&quot;

&quot;

No,&quot;
said I. And they said,

&quot; My
advice to you is to announce your name in the paper against the next issue. Provided

you fail, we will call back and see you.&quot;

Question. What did he say you should announce with your name ?

Answer. He didn t say. Those are the words, as well as I recollect. I am sort of hard&quot;

of hearing. I can lay down on my right side and I can t hear any one.

Question. Then they rode off, and you stood looking after them ?

Answer. Yes, sir.

Question. But one of them came back and advised you to go to bed and not stand

looking at them ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you go to bed ?

Answer. Yes, sir.

Question. You do not know whether they were disguised or not?
Answer. No, sir.

Question. How close were you to them ?

Answer. Ten or fifteen steps.

Question. Was it a dark night ?

Answer. Yes, sir
;
as dark a night as last night was.

Question. You could see the number of persons ?

Answer. Yes, sir; I could see the bulk; it looked like six, two on ouo side of the

gate and two on the other side, and it looked like two between these.

Question. Suppose a man had black hair, could you not distinguish his face from his

hair at that distance ?

Ansiver. I do not know whether I could or not. I do not think I could, as dark as ii

was that night.
Question. According to your father-in-law s account, only two called on him
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Answer. Only two went to the door; there were four iii the yard ;
two also went to

the other door.

Question. Does ho say they were disguised?
Answer. Yes, sir; they were. One was disguised. Two were at the doors.

Question. What did they say ?

Answer. To renounce his damned radicalism in the next issue of the paper.

Question. Then they rode off?

Answer; No, sir
;
the one that talked to him pulled out a pistol and put it right to

his breast, and said,
&quot; Do you see this, sir ?&quot; He said that it put a shake on him so that

he couldn t stand still.

SPARTANBTJRGH, SOUTH CAROLINA, July 10, 1871.

SAMUEL F. WHITE sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you live in this county ?

Answer. Yes, sir.

Question. In what part of the county?
Ansicer. I live right at Glen Springs, in the lower part of the county,

Question. What is your occupation ?

Answer. The carpenter and nnll-wright business.

Question. How long have you lived in this county?
Ansii er. All my life.

Question. How old are you ?

Answer. Going on fifty-four.

Question. Have you a family ?

Answer. I have had.

Question. Are they living with you at present ?

Anticer. No, sir.

Question. WT
here are you living now ?

Answer. The last I heard of them they were about Atlanta, Georgia.
Question. Where are you living ?

Answer. At Glen Springs.
Question. Have you been visited at any time by the Ku-Klu ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. When?
Answer. It was the week of the court that was at Spartaiiburgh, I t/Jlk about the

19th.

Question. Of what month ?

Answer. Of April last. It was on Wednesday night, I know.

Question. Go on and tell what they said and did.

Ansu er. They came there and surrounded the house in the night. I was asleep. They
got around each door, and demanded of me to make a light ar.ri to open the door.

They were all around the house, some at one door and some at the other. I did not

have much fire, and was slow getting it made up, when they commenced lamming at the

back door. After I got up the light I walked to the front door and opened it, and the

men there hallooed to the others at the back door to stop lamming, and they stopped.

They then ordered me to cross my hands
;
I did so. They asked for a rope ;

I told them
there was none. I reckon one of them went up the stairs with a light to get a piece
of rope an old bed-cord or something, and they took a pillow-slip and slipped it over my
head and lod me into the yard. They asked me my principles, and I told them. They
said,

&quot; That was what I thought you were.&quot;

Question. What did they say ?

Answer. They asked if I was a Union man or a democrat. I told them I had

always been a Union man. They said they thought so. They carried rno off seventy-
five or eighty yards from the house. They said,

&quot; Here is a lim
j,&quot;

and they asked mo
whether I would rather be shot, hunjr, or whipped. I told th-jm if it had to be one, I

would have to take a whipping. They ordered mo to run
;
I/,old them I did not wish

to do that. Then they commenced on me.

Question. What did they do ?

Answer. They whipped me.

Question. How ?

Answer. They took little hickories and one thing or an flier.

Question. Was the whipping a severe one ?

Answer. Yes, sir.

Question. How many strokes did they strike ?

Answer. I suppose some thirty or forty.

Question. Did it bruise or cuA your flesli ?
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Answer. Yes, sir.

Question. How many men were there ?

Answer. I can t say as to that
;
I thought from the number around the house, there

\vere twenty or thirty.

Question. How were they dressed ?

Answer. They were disguised.
Question. How were they disguised?
Answer. With horns and everything over their faces.

Question. Could you tell who any of them wer* ?

Answer. No, sir.

Question. What time of night was it ?

Answer. I think it was about 11 o clock, as well as I can recollect.

Question. What was done after they were through whipping you ?

Answer. They just untied my hands, got on their horses, and went out

Question. Did they leave you there ?

Answer. Yes, sir. He told me I must publish my principles.
Question. What did you understand by that ?

Answer. I think they wanted me to alter my principles to a democrat.

Question. Did you make any such publication ? Did you put anything of the kind
in the paper ?

Answer. Yes, sir. They told me I must do it against the next Wednesday.
Question. In what paper ?

Answer. In &quot; The Spartan
&quot;

paper. They did not particularly mention it, but I put
it in &quot; The Spartan

&quot;

paper ;
Mr. Trirnmier s paper.

Question. What led you to do that ?

Answer. They said if I did not publish it they would come and see me again.
Question. Have you a copy of that paper with your card in ?

Answer. No, sir.

Question. What date was it ?

Answei*. I think it was on the 19th, as well as I recollect
;
I did not set it down.

It was to be done on the next Wednesday following.
Question. Was it in the next newspaper after the 19th ?

Ansicer. Yes, sir, I think it was. I came up on the Monday following and told Mr.
Trimmier to put it in. He is the man that has the office.

Question. Would you have done that of your own accord, unless these men had come
there ?

Answer. I hated to be forced to do a thing ;
when I have to do a thing I want to do

it voluntarily by myself. But our taxes have been so high and some complaint against
the officers, and I concluded I wouldn t vote at all, and I hadn t voted. I was down,
with fever at the last election.

Question. Would you have published any card of this kind, if these men had not re

quired it ?

Ansiver. No, sir.

Question. Do you know of others with whom that course has been taken in your part
of the county whipping ?

Ansivcr. I have heard of a good many. Dr. Winsinith was shot the same night, be
cause they went off in that direction. It was the same night. I heard in a day or two
-after that he was shot.

Question. Did you hear of any other persons being required to publish tliese cards in

the paper ?

Answer. I have heard it reported about, but I never heard them say so ?

Question. Have you felt safe since that time in your own house ?

Answer. Not altogether.

Question. Do you live with any other family I

Answer. No, sir.

Question. Do you keep liouse yourself?
Answer. Yes, sir. They asked me if there was any other person in the house, after I

started out of doors. I told them there was not.

Question. You were living there alone?
Answer. Yes, sir ; by myself.

Question. Have you staid in the house since then ?

Answer. Pretty generally. I work at a trade and sometimes am out at work and do
not come home. I have been frequently staying in my house until that took place. I

had a bit of farm started there a couple of acres of cotton.

Question. Do you own the place where you live?

Answer. Yes, sir.

Question. How much land have you ?

Answer. Just two acres there.

Question. Do you own that ?

Answe)\ Yes, sir.
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By Mr. STEVENSON :

Question. What is your trade ?

Answer. Carpenter ami mill-wright.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. I understood you to say that you had already become somewhat dissatisfied

on the question of taxation and other matters connected with politics?
Answer. Well, I thought they were pretty hard on us. I had voted for some men, and

it appeared like they were grumbling about it.

Question. Before that time you had not voted?
Answer. No, sir

;
not for two years.

Question. Then although you did not want to be forced to put that card in the paper,
vet that card spoke about your sentiments ?

Answer. I should not have done it except for the threat. They said they would come
and see me again if I did not do it.

Question. But you say you were so dissatisfied with taxation that you did not want
to vote anyhow /

Answer. I just about came to the conclusion to not vote until times got better.

Question. Did you come to that conclusion before they called on you f

Answer. I had&quot; about that, though I was down with the fever at the election. My
brother came out in the same paper at the same time I came out.

Question. Did they visit him?
Answer. No, sir

;
but he was expecting them.

Question. What is his name?
Answer. Julius C. White.

By Mr. STEVENSON :

Question. What is the feeling among the white republicans in your neighborhood ?

Do they feel sate ?

Answer. No. sir; not altogether.

Question. What is the feeling among the colored people?
Answer. Well, I think they are pretty much the same way. A good many of them

left on that account.

Question. Where do they go to ?

Ansicer. They have gone away toward Tennessee, I think. That is what I heard.

Question. Is that whipping and visiting still going on ?

Answer. There has not been any for live or six weeks. Last Monday night, about
six miles above me, two were taken out. t

Question. You mean there has been none very recently in your immediate neighbor
hood ?

Answer. Yes, sir.

By the CHAIRMAN : *

Question. WT
ho were those two?

Answer. Patrick Cannon and B. F. Moss.

By Mr. STEVENSON :

Question. When such a thing happens, do you hear of it all over the country ?

Answer. Yes, sir; it goes very fast.

Question. WT

ho do you suppose spreads it?

Answer. I cannot tell you ;
it gets out some way or other.

Question. Do you know who does these things ?

Ansicer. I can t say; I could not tell those men; they were disguised.
Question. You do not know for certain ?

Answer. No, sir.

Question. I do not refer to these particular men who visited you, but ask if you have
ftny opinion as to who generally do these things in that region ?

Answer. Well, some say one thing, and some another. I wouldn t be willing to say.
Question. Why not ?

Answer. If I say a thing I want to be certain of it.

Question. You do not mean to say you have no opinion on the subject, but you mean
that you have none that you would like to give ?

Answer. Yes, sir.

Mr. STEVENSON. In the Carolina Spartan, published at Spartanburgh, South Caro
lina, by F. M. Trimmier, I see the following :

[&quot; COMMUNICATED.]

&quot; MR. EDITOR : I desire to make this public announcement of my withdrawal from
all affiliation with the republican party, with which I have heretofore acted. I aui
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prompted to take this step from the conviction that the policy of said party, in encour
aging fraud, bribery, and excessive taxation, is calculated to ruin the country ;

and
that I did not vote at the last election, because I entertained niy present opinion of the
republicans, and have been so for the last twelve mouths-

&quot;Respectfully,

SAMUEL F. WHITE.&quot;

SrARTANBURGII, SOUTH CAROLINA, July 10, 1871.

ANTHONY H. FOSTER sworn and examined.

5y the CHAIRMAN :

Qitfstlon. Do you live in this county?
Answer. Yes, sir.

Question. In what part of it?

Answer, About nine miles from here, not far from the line of Union County ;
about

four miles from it, on the lower edge of this county.
Question. In what township ?

Answer. Pacolet.

Question. What is your occupation?
Answer. Farming,

i Question. Are you a native of this State?
Answer. Yes, sir; I was born and raised on the same farm where I live now.
Question. How old are you ?

Answer. Fifty-two in October.

Question. Have you a family ?

Answer. Yes, sir
;
I have a large family nine children.

Question. Are you residing there on your own land?
Answer. Yes, sir

;
it is my father s place, where I was born and raised.

Question. How much land do you own ?

Answer. It is my father s
;
the old gentleman is dead, but we have not divided. It

belongs to us three boys.
Quesiion. Have you been visited by the Ku-Klux ?

Answer. There were some persons came there in disguise. I do not know who they
were.

Question. How long ago was that ?

Answer. Last Saturday night two rn&amp;lt;tnths ago. It was the Saturday night before the
second Sunday in May.

Question. Tell us what they said and did.

Answer. I had gone to bed and to sleep, and about 11 o clock I suppose the clock
was not running, but it was between 11 and 12 anyhow some person hallooed out and
woke me up. When I woke I got up immediately and went to the door. They called
to me to come out. I opened the door, and when I opened it, to my surprise there was
some persons in disguise in the yard, and I do not know but one of them was in the

piazza it looked dark out of doors
;
I couldn t see well. He asked mo what county

that was. I told him it was Spartauburgh County. He asked me if I was not a radi

cal. I told him no, I was not a radical. He said I was
;
I think that wa& the word,

and maybe with an oath to it, but I am not so positive that he said it with an oath
to it. I told him he was very much mistaken, that I was not, and that I had never
been that way, but was a quiet man that just minded my own business. When I said

that they came in and took hold of me. I was in my night-clothes. He says,
&quot; Gentle

men, here is this man.&quot; I do not know what was said out of doors in the yard. There
was a good many in the yard. He asked if I had anything to drink. I told him, very
little. 1 had got a little liquor before that to make some medicine for my child. He
said he Avould like to smell of it. I told him they should have it. I went back in the

house, from the piazza, and when I went back, two of them followed me, and I mended
up the light to see to get it. I made up the light, and they followed me into the back
room. I took the key to get it out for them. He said they would compensate me for

it. They did not drink it, but they knocked about the house a little and went to the
door and said,

&quot;

Now, have you seen us enough ? If you are satisfied shut that door.&quot;

I shut the door very readily, and started back to bed. When I made no more than
two steps, he called me again to come out. I opened the door and went out, and when
I went out he says,

&quot; I want to see how a Christian can dance,&quot; speaking a rather broken

tongue. I told him it w*as unreasonable to ask a man of my age to dance. I had
done nothing like it in rny life. I told him I could not dance. And also, more than
that. I was an afflicted man and could not pull oif my clothes without help. I have^

1

not done it since Christinas. I told them niy arms were drawn out of place with the
rheumatism. He threw out his hand. I suppose it was a pistol he had in it. Ho
threw it right up in my face, and I think the word was,

&quot; Damn you, you have got to
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dance.&quot; I tried to shuffle my feet a little, and he played off on the floor, very peert,
before me

;
and ho said,

ll Now you may go in and shut your door.&quot; I went in, and

they passed on.

Question. What time of night was that ?

.Answer. I suppose it was between 11 and 12 o clock. I was asleep when they came,
and my clock was not running. I had been asleep for some time.

Question. Had you taken any part in politics ?

Answer. Not a bit. I was trying to be quiet ;
I had no part in politics. I told them

all that parties was ruining us. .

Question. How had you voted f

Answer. I had voted the democratic ticket as far as I went, but I never took any
part. I told them we ought to be united and love tbe country and try to stick to the
Government and do the best we could. That was always my opinion. I was a quiet

man, and told them so from the beginning.
Question. Had you taken any part in the war ?

Answer. No, sir; I was not &quot;able to. I had been brought up here several times for

examination, but was never sent further than Columbia.

Question. They first asked you what county that was in ?

Answer. Yes, sir. ,

Question. Did they seem to know ?

Answer. No, sir; they seemed to not know by their asking me.

Question. Did the question seem to be sincere or feigned!
Answer. I do not know

; they asked it.

Question. Did you know any of them?
Answer. No, sir; there was but the two men came in. I do not know how many there

were of the balance in the yard. They were very well disguised and wrapped up.
Question. How were they disguised ?

Answer. They had wrappings on the face and all over. I noticed, in the hind part
of one. his pants, through whatever was slipped over them. I noticed a slit in the dis

guise, or thing slipped over them. I could see his pants through it.

Question. You could see that the disguise was thrown over his ordinary clothes f

Answer. Yes, sir.

j
Question. How were the faces ?

Answer. They were covered nearly all, with month-holes and eye-holes cut. I looked

very close down at one of them and had a good light too.

Question. Were they armed ?

Answer. I do not know that I saw that
;
I saw the pistol-belts around them.

Question. Were there any other persons in your immediate neighborhood visited by
those men ?

Answer. Yes, sir
;
that same night Mr. Gossett, one of my neighbors, within a short

mile of me, and Mr. Hood, and Mr. Henley were visited.

Question. Was that all in the same night ?

Answer. Yes, sir
; my children said that there were about six, from the tracks they

made when they came in my lot inside horse and mule tracks.

Question. Has this had the effect of disquieting you any down there, Mr. Foster?
Answer. Yes, sir

; very much.
Question. Have you felt safe since then ?

Answer. No, sir
;
I have become more satisfied lately, but for two weeks I could hardly

control my family. I staid out some three nights.
Question. Did you stay out yourself?
Answer. Yes, sir, mo and my family ;

I could not get them to stay in
; my wife was

very much frightened.

By Mr. STEVENSON :

Question. How far do- you live from the Union County line?
Answer. About four miles, I suppose.
Question. Had you any sons in the rebel army?
Answer. No, sir: I have but two sons, and the oldest one is but nineteen now.
Question. This band did not seem to know you ?

Answer. No, sir.

Question. How long have such bands been passing through that neighborhood ?

Answer. I have been hearing of them I can t say exactly how long; but I have heard
of them for twelve months, I reckon. I never saw them until then.

Question. Had they visited nearly all the white republicans thfough there?
Answer. I think so

;
I don t know myself.

Question. Have they visited many colored people ?

Answer. Yes, sir; a great many colored people.
Question. What is the feeling among the colored people in your neighborhood as to

their safety ?

Answer. So far as I have been able to learn, they have been very uneasy.
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Question. What do they do ?

Answer. A good many of them have heen lying out; that is, they tell me so.

Question. What is the feeling among the white republicans ?

Answer. It has been so a good deal
;
some have been for some time after I was visited.

The white republicans seem to be afraid to stay at home.

Question. You were not really a republican ?

Answer No, sir
;
I was a quiet man. I do not want to have any part at all. I think

about the last meeting the democrats had, when we had a democratic club in this coun

try, I told them the last time they assembled, they might have my name if they
wanted it, if it would do any good, but I told the clerk next day not to put it down if

he hadn t done so.

Question. You were really no party man ?

Answer. No, sir.

Question. When you voted you voted democratic ?

Answer. Yes, sir
; mostly.

Question. Did you hear of any other democrats being visited by them?
Answer. Not that I know of.

Question. Is there any apprehension among the democrats on account of their politics ?

Answer. I don t know, sir.

Question. Do you know of any ?

Answer. The people all seem to be alarmed pretty much alike.

Question. I ask if any white democrats are afraid of being visited by the Ku-Klux?
Ansicer. Well, it seems like they were, from all I can gather.
Question. They indicate that they are fearful of being visited themselves?
Answer. Several told me so.

Question. Have you had any idea who these Ku-Klux are ?

Answer. No, sir
;
I hear a great many reports, but I cannot say that I know them at all.

Question. Did these men come from Union County ?

Answer. I do not know, sir. They never said where they were from. I understood

they told some parties that night, or some of them did, I do not know that all did, that
he wanted to be in Rutherford, soon that he expected to be in Rutherford before wo
would come out.

Question. Before the issue of the paper?
Answer.

Y&quot;es,
sir.

Question. Where is Rutherford ?

Answer. It is a county in North Carolina, over here.

Question. How far is your house from the Rutherford County line ?

Answer. About forty miles, I think.

Question. Were you at church last Sunday ?

Answer. Yes, sir
; yesterday evening.

Question. Did you see General Bates s daughter there ?

Ansii er. Yes, sir.

Question. Did you see a gathering of men there with arms?
Answer. I saw several boys that they said had pistols, but I do not know that I saw

but one that had the belt on, myself. I saw one.

Question. Did you see these men do or say anything toward her ?

Answer. No, sir; only as I went home I heard niy daughter tell the circumstances; I

did not see any occurrence there.

Question. What was it, if you know?
Answer. Several persons there were present and saw it. I think Mr. Bates s daughter

will be here to-morrow.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. These men could not have ridden from Rutherford County and back on the

eame.night ?

Answer. By no means.

SPARTANBUEGH, SOUTH CAROLINA, July 10, 1871.

SAMUEL BONNER (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you live in this county ?

Answer. I do
;
I live in Limestone Township.

Question. How long have you lived there?
Ansiver. From my birth.

Question. How old are you ?

Answer. Twenty-nine on the Sd day of March coming
Question. What is your business ?
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Answer. I have been raised on a farm; I am farming.
Question. For yourself?
Answer. Yes, sir; farming for myself, on shares.

Question. How much land have you rented?
Antiw. About twenty-live acres. I have my father and some of my folks with me.

I rented Thomson Robb s land.

Question. Have the Ku-Klux been to see you ?

Answer. Yes, sir; they came to see me long about the 1st of April; about corn plant
ing tiui \

Question. Tell what they said and did ?

Answer. They just came in. I had been out at work that day fixing about planting.
It was between midnight and day. When I woke up they had come to the door and
knocked it down, and were standing hollooing. The first I heard was,

&quot; Come out,

&amp;gt; JLLLJJJU DUWU lllJU-l. -I- OAVlj TTJJ.Ct U J.VJJL . J. XH^ DCHU AJ.O V V&amp;gt;i l_l-i J. JLLVI
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me. They would come behind me and burst caps behind my head, and snap their pis

tols, and it scared me within an inch of my life. They asked who I was. I said, Sam
Boiincr. They said,

&quot; Did you vote for Scott ?&quot; I said,*
&quot;

Yes.&quot; They said,
&quot;

Yes, I can
smell you now, you are a d d radical.&quot; I told them I was that, and I thought it was

right. The went on and whipped my mammy and sister, and beat them and knocked
them about there, and took me up about fifty yards and whipped me. They beat mo

;

some of them were standing on my head and some on my feet, and they beat me and
shot off a little after that and then went away.

Question. How ITany were there ?

Answer. Between seven and eight came to the house. It looked to me to be about

thirty by the horses out in the old field, but there was not that many come to the
house.

Question. How long were they there ?

Answer. About half an hour.

Question. How were they dressed ?

Ansicer. With horns and gowns, and all kind of things.
Question. Had they any arms?
Answer. Yes, sir

; shooting arms
; they had a lot of them.

Question. What kind ?

Answer. Repeaters, only repeaters ;
no guns.

Question. When they whipped you, how did they do that?
Answer. They stripped me off, and stripped my shirt over my head. They had blind

folded me when they came out, and some stood on my head and some on my feet, and
got over me and whipped.

Question. What did they whip you with ?

Answer. Brush of every kind.

Question. Hickory ?

Ansicer. No, sir
;
but great big brush.

Question. Did they hurt you?
Answer. Yes, sir.

*

My hand here has been hurt for three months. It struck me so in
there, it cut me every time and bruised me all up,

Question. How did they whip your mother ?

Answer. Tiiey said she was of that principle, too.

Question. How did they whip her ?

Answer. She had just got up with her underclothes on. They fetched her out in the

yard and whipped her.

Question. How ?

Answer. With the same sort of brushes. She was whipped twice. They whipped her
there when they whipped me

;
and she went off to church, and they came again and

whipped her and my sister both, twice. When they had a meeting about there, they
were whipping all they could find.

Question. You do not mean that she was whipped twice that night ?

Answer. No, sir
;

it was two or three weeks after that. They whipped her about ae
bad as me that night.

Question. How was your sister whipped ?

Answer. About the same. They whipped her and mammy about as bad as me.
Question. Did they give any reason for whipping your mother?
Anwer. They said,

&quot; D n her, she is a nigger ; just whip it on her, d n her.&quot; They
intended to whip that all out of her. I told them I tried to behave myself, and dc.

what was right.

Question. Had you had any quarrel with qpy one which you could assign as a reason
for tbis?

Answer. No, sir
;
I never had a word with any one or anything of the sort. I asked

them what they bad against me, what I had done. They said nothing. They said G d

37 1
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d n me, I had done nothing, but they low d to whip me to let me know I had a
master.

Question. Had you taken any other part in politics than voting ?

Answer. No, sir; I only voted one solid ticket from the commencement until now.
Question. Had you been in any office or done any more than vote ?

Answer. No, sir
;

I am just solid Sam, and nothing else
;

I voted when the time

around, but had no fuss at all.

Question. Are you married f

Answer. Yes, sir.

Question. Is your wife there ?

Answer. Yes, sir; I just rented the ground, and my mother and sister is there.

Question. Where was your wife at that time ?

Answer. She was at her daddy s that night, about a mile from there.

Question. She was not whipped ?

Answer. No, sir.

Question. Have you any children ?

Answer. Yes, sir
;
two little children.

Question. Were they there f

Answer. No, sir; they were with her.

Question. Have you felt safe since then ?

Answer. The settlement people have told me they would not pester me any more.

Question. Why?
Answer. They said they were determined to whip them all out anyhow.
Question. Have you felt safe in your house ?

Answer. I have staid in my house ever since.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How long have you been in town ?

Answer. I started Thursday morning about an hour before day.
Question. Where have you staid ?

Answer. I have been around in the yard every day.
Question. When did this happen ?

Answer. Long the last of March, between March and April; about corn-planting time.

Question. Did you know any of the men ?

Answer. No, sir
; they were disguised, and they blindfolded me.

Question. Were they on horseback ?

Answer. Yes, sir
;
there were lots of horses where they hitched them, but they didn t

come to the house.

Question. How do you know they were on horseback ?

Answer. Because I saw afterward where they had hitched them.

Question. What time of night was it ?

Answer. Between midnight and day.
Question. What sort of a night was it T

Answer. A moon-shiny night.
Question. Were they completely covered up ?

Ansiver. You could just see that there was the shape of men.

Question. You could not tell whether they were black or white ?

Answer. No, sir.

Question. You say that they were covered up ?

Answer. Yes, sir
;
with all kind of fixings, and gowns on.

Question. Who did you rent your land of?
Ansiver. Of Thomson Robb and of Mr. Perry Lemons.
Question. Had not you and some other colored man had a dispute as to who should

have Robb sland?
Answer. No, sir. Thomas Corwin was living on Mr. Robb s land.

Question. A negro I

Answer. No, sir
;
a white man. He staid until crop time, and got dissatisfied and

vanished away, and this laud was left vacant, and Mr. Robb got me to come over and
take it.

Question. You never had any quarrel with any colored man about it ?

Answer. No, sir.

Question. Did you belong to a Loyal League up there ?

Answer. Yes, sir
; up about Macedonia store.

Question. Do you belong to a military company ?

Answer. No, sir
;
I never was there. They were making up one, but I didn t belong

to it.

Question. What was the first thing thes^men said to you ?

Ansiver. They asked me who I was
;
who lived there. I told them. They said,

&quot; Come out, come out
;
G d d u you ; you are the very one I have been hunting.&quot;

Question. What else did they say ?
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Answer. They commenced talking to me and wanted me first to get down and pray.
I told them I could not. They said,

&quot; G d d u you, get down.&quot; I told them,
&quot; If you

\vill give me time, I will
try.&quot; They said,

&quot; Get down, G d d n you, I will make you
pray, and some of them kicked me and knocked me. about. After that they blind

folded me and led me out of doors, and let me stand there until they whipped my
mammy and sister, and then they carried me off.

Question. Did they whip them first ?

Answer. Yes, sir.

Question. Where were you I

Answer. Standing there in a yard before the door.

Question. Did any of them talk about why they whipped them ?

Answer. Yes, sir
;
the two that were standing around me.

Question. They told you to pray ?

Answer. Yes, sir; they told me that the first thing, to pray. I told them I would
try if I had time.

^Question. They asked first who lived there ?

Answer. Yes, sir
;
that was before I came&quot; out doors.

Question. You told them it was Sam Bonner ? And they told you that was the very
fellow they were after, and to come out I

Ansicer.
&quot;Yes,

sir.

Question. And then to pray ?

Answer. Yes, sir
;
and I could not pray.

Question. Were your mother and sister whipped at that time ?

Answer. They had not come out then, but some of them went and brought them out,
and whipped them mighty hard. I was standing there while they were whipping
them.

Question. When they got done with them what did they do with you ?

Answer. They told me to go on.

Question. Where to ?

Answer. They started up to the horses, where they were hitched by the old field. I

started blind-folded, and they whipped and pushed me along. They had to cross a
branch, and they gave me some lashes there and whipped me.

Question. Then what ?

Answer. After they whipped me they shot off their pistols and told me to run.

Question. Did you run ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did they shoot at you ?

Ansicer. Yes, sir
;
I heard the shots.

Question. Now I have taken you twice over what was said and done there.
Ansicer. Yes, sir

;
I have told you every word I can recollect.

Question. How is it you have not told in these two times that you have gone through
this affair, how you voted ? Did they ask you that, or have you forgotten ?

Answer. They asked me that when I came out.

Question. Why did you not tell me that ?

Answer. I forgot that in speaking so fast.

Question. You forgot these things these men in town have been telling you to swear
to?

Answer. No, sir
; they didn t tell me I had any swearing to do. They came and sum

moned me. I didn t know any of them.

Question. You say you have been in the yard out here since last week ?

Answer. Since Thursday ; yes, sir.

Question. Have some of the white people been down among you colored people to
talk with you ?

Ansicer. No, sir
; only Mr. Gentry. He has been to me.

Question. Was he the only man ?

Ansicer. Yes, sir
;
the only man who came to talk to me about what I would swear to.

Question. What did he ask ?

Answer. Mr. Gentry married Mr. Camp s daughter, you know, and he asked me when
I came up about their whipping me. And he is the only man except this man your
doorkeeper here.. He asked me if I had been whipped. I told him yes ;

that was all.

Question. Was not Parson Cummings down among you colored people several times I

Answer. No, sir
;

I don t know him.

Question. Do you know Mr. Poinier?
Ansicer. Yes, sir.

Question. Do you know Preacher Cummings ?

Answer. No, sir
;
I know Mr. Poinier

;
he never spoke to me a word.

Question. I called your attention twice to all that took place j you say now that you
forgot to say that they inquired of you whether you voted radical ?

Answer. Yes.

Question. How came you to forget it ?
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Answer. The way I forgot was, I didn t think of those two words.
Question. These are the very important words that you arc to swear to.

Answer. I told you over once. I thought that would do,

Question. Did you chink that -way when I was talking to you?
Answer. I thought I had told you.
Question. Did you think of that that you had once told me, and it was not worth

while to repeat it f

Answer. Yes, sir
;
I had told you all that I knew.

Question. Why did you not think that in reference to all I asked you about ?

Answer. You asked rue if I recollected this and that, and I told you yes ;
and I didn t

put that in because I had told you this. That is all I know. I have put it in as I

told you- all.

By Mr. STEVENSON :

Question. Where do you live ?

Answer. On Mr. Lemons s land near Grassy Pond, about half a mile from there.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, Julij 10, 1871.

JEFFERSON HUSKINS (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. Do you live in this county ?

Answer. Yes, sir.

Question. In what part of it ?

Answer. About three miles north of Limestone.

Question. How long have you lived there I

Answer. Four years.

Question. Were you born in this county ?

Answer. No, sir.

Question. Where were you born ?

Answer. In Lincoln County, North Carolina.

Question. What do you do down there ?

Answer. Farm.
Question. Have you land rented ?

Answer. Yes, sir
;

I have land rented. I am working for Mrs. Carpenter on the
shares. She lives up a mile below Grassy Pond post office.

Question. Have the Ku-Klux been to see you ?

Answer. Yes, sir.

Question. When?
Answer. About the last of January.
Question. Go on and tell exactly what they said and did.

Answer. The first thing I kne\y they lammed my door down and ordered me to come
t&amp;gt;nt. Just as quick as I came out they run me about four hundred yards out in the
woods. They asked me if I did not vote a radical ticket. I told them I did. They
asked me what I voted that damned ticket for, for that damned nigger Scott. I told

them I thought I was doing my duty to do so according to the oath I took. They said,
&quot; Damn you and your oath too

;
come out here.&quot; They said,

&quot; Now you got to cuss

him, or I will shoot you ;&quot; and, you know, I had to do it.

Question. Had to do what ?

Answer. I had to cuss Scott
;
I did it. They took me then out to the woods and told

me to pull off my shirt. I told them I would like to know what they were going to

whip me for
;

if I had done anything wrong. They said,
&quot; Pull off your shirt, you

damned son of a bitch, none of that talk
;&quot;

and one stepped up alongside of me and

jerked me by the collar and jerked it off
,
and told me to lie down. I told him I could

not do it. They commenced whipping me. They jerked me down and two of them
stood on my neck and the balance whipped ;

and the sentence was &quot; twelve lashes

apiece,&quot; and there were nine of them
;
but I did not know the men.

Question. How many lashes did they give you I

Answer. That was the sentence they passed ;
I could not recollect, they were lamming

go hard
;
but that was the sentence before they commenced.

Question. How did they whip you ?

Answer. Naked, and as hard as they could.

Question. With what?
Answer. With hickories.

Question. Was the skin broken on your back ?

Answer. Yes, sir; they cut me all to pieces. I picked the splinters out of
for two or three days afterwards.
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Question. Did they give you any other reason than that which you have mentioned
for whipping you ?

Answer. No, sir; no other reason.

Question. How many men were there?
Answer. Nine.

Question. Was that all that were there ?

Answer. That was all that were there that I saw.

Question. How were they dressed ?

Answer. Some had on these great horns, some had on false faces, and somehad their coats
turned wrong side outwards, and one had a handkerchief tied over his mouth, and some
had horns.

Question. Were they on horseback or on foot ?

Answer. They came to the house a-foot, but they took me out to where the horses
were tied in the woods.

Question. At what time of night was this ?

Answer. About 1 o clock in the night.
Question. Had you had any quarrel with anybody that would account for such a

proceeding against you ?

Answer. No, sir, none at all
;
nor none of my neighbors had any fuss with me for the

last four years.

Question. Had you taken any other part in politics there than voting?
Answer. No part, only the republican party.

Question. Were you an officer of any kind I

A nswer. No, sir
; only I teached a Sunday school for the colored population.

Question. Can you read and write ?

Answer. Yes, sir
;
a little.

Question. Where did you learn that ?

Answer. In North Carolina.

Question. Before you were free ?

Answer. I was always free.

Question. That, then, was the only public duty you had performed that you know of?
Answer. That is all.

By Mr. VAN TRUMP:

Question. How did they break your door down ?

Answer. I cannot tell. I was asleep when it fell. I reckon they ran against it.

They both landed in the floor.

Question. You were in bed ?

Answer. Yes, sir. They said &quot;Hilloa, sir;&quot;
and when they said that they lammed

both my doors down. They took us out and whipped us every one, all but one. They
run me off and wr

hipped my wife and three of my children.

Question. How came it that you did not tell that in answer to what the chairman
inquired ?

Answer. I have stated down here

Question. &quot;Down here;&quot; down where?
Answer. Down in the office.

Question. What office ?

Answer. Mr. Cannon s.

Question. The post office?

Answer. Yes, sir.

Question. Why did not you answer that to the chairman ?

Answer. He never asked me if they were whipped, but what was done to me.
Question. He was asking you generally about Ku-Klux and visiting you, and what

they did.

Answer. I did not understand him. When they run me off three of them run rae in
the woods and the other six staid there.

Question. This you say you had told in the post office ?

Answer. Yes, sir.

Question. About whipping your wife and cliildren ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you think that because you had told it there you were not under obli

gation to tell it here ?

Answer. He did not ask me that there.

Question. He asked you what took place ?

Ansicer. That is what took place.
Question. How came you to tell it in the post office ?

Answer. Mr. Cannon asked me about it.

Question. What did he ask you?
Answer. He asked me information for me to tell.

Question. What sort of questions ?



CONDITION OF AFFAIRS IN THE SOUTHERN STATES.

Answer. He asked me how many of them they whipped.
Question. You told him?
Answer. Yes, sir.

Question. Is that all ?

Answer. I told him how many they whipped.
Question. Is that all?

Answer. He set it down, this gentleman who asked me that question.
Question. Did the postmaster set it down ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was anybody else there ?

Answer. I don t know who all was there.

Question. Was the postmaster asking you questions and somebody else setting it

down?
Answer. I don t know whether be asked me all the questions, but there were some

two or three of them.

Question. Did the postmaster ask the questions and somebody else set them down ?

Answer. I don t know who they were. When they run me off the other six staid
there and whipped the balance of my family before they came after rue. They told
me so. I saw they had whipped them, but I saw that afterwards.

Question. I asked you if while the postmaster was asking you questions somebody
else was writing it down ?

Answer. It was writ down.
Question. Who wrote it down ?

Answer. I don t know who it was.

Question. You say on your oath you don t know ?

Answer. No, sir
;
I don t know.

Question. Did he only ask you how many the Ku-Klux had whipped ?

Answer. He asked how many they had whipped at my house, and I told him.

Question. Is that all that he asked f

Answer. Yes, sir.

Question. You swear that is all ?

Answer. That is all I recollect now.
Question. Did he not ask you whether the Ku-Klux asked you whether you were a

radical or not?
Answer. Down here ?

Question. Yes.
Answer. I don t remember whether he did or not. I could not say right plumb whether

he did or not.

Question. How many other colored people were there when you were there ?

Answer. I don t think there was any but me.

Question. Who asked you to go there f

Answer. I don t remember.
Question. Are you sure you do not ?

Answer. I don t remember at present.-

Question. How much money did you get to go there ?

Answer. To go where ?

Question. To the post office.

Answer. I didn t get any.
Question. Have you got no money at all for being a witness here ?

Answer. How could you expect me to get money ?

Question. You can answer whether you did or did not.
The CHAIRMAN. Answer the question.
Answer. Answer the question whether I got money to come here as a witness ? It

was promised to me.

Question. By whom ?

Answer. I do not know who
;
he said I would get so much a day. I did not know I

would get anything. I received a dollar Saturday evening to bear my expenses until

this morning.
The CHAIRMAN. I ordered that five negro witnesses, who were reported as being in

attendance waiting and in want ofsubsistence, should be furnished with oue dollar apiece.
Mr. VAN TRUMP. There is no objection to that, if they had come here, and were out

of money and waiting.
Question. That is all you received?
Answer. Yes, sir; all.

Question. You say you were whipped with hickories ?

Answer. Yes, sir.

Question. Where did they get them ?

Answer. They just jerked them down off of the trees.

Question. Green trees ?

Answer. Yes, sir
; they looked green next morning.
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Question. What sort of wood ?

Answer. I believe the principal part of them were gum.
Question. How did the splinters get into your back, if it was green gum wood?
Answer. I reckon it was because they whipped me so hard.

Question. Do you swear that ?

Answer. Yes, sir.

Question. That being green gnm ?

. Answer. Yes, sir; I did not see any other sort.

Question. When were the splinters taken out ?

Ansicer. Next day.
Question. Did not you say a minute ago it was two or three days afterward ?

Answer. They took out one here in my shoulder the next day, and the day afterward

one on my back, over here
;
that was two or three days afterward.

Question. Do you recollect that distinctly, that splinters were taken out of your
back ?

Answer. Yes. I know how they hurt.

Question. How deep a gash did it cut ?

Answer. It cut into my back in some places six inches long ;
in some places only an

inch.

Question. Did they whip you with the butt end of the sticks ?

Answer. If they did I did not know it.

Question. Was it with green gum switches ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. And with those green gum switches they whipped you so that splinters
were taken out the next day and two or three days afterward ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. STEVENSON :

Question. They just jerked down the limbs ?

A nswer. Yes, sir
; great limbs.

Question. With the prongs and all on it ?

Answer. Yes, sir.

Question. And after a few licks the limbs might break ?

Answer. Yes, sir
; they wore them out on me. The biggest I saw were not bigger

than my thumb, and they wore them out down to that long.

Question. Do you mean about two feet in length ?

Answer. Yes, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How much did they wear off?

Answer. I cannot say. I saw the butts next day.

By Mr. STEVENSON :

Question. How long ought they to have been, the butts being of that size?

Answer. About four feet.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How many did you find ?

Answer. Hickories ?

Question. Yes, hickories and gums, whatever they were.
Answer. I do not think I found more than five or six.

Question. Were they all worn down like that ?

Answer. I do not know that all were so short, but the main one was about that long.

Question. How did you feel after you were whipped f

Answer. I felt like they would kill me.

Question. Did you walk to the house ?

Answer. I did after a while.

Question. How long did you stay there?
Answer. Five or ten minutes.

Question. But you did get up and walk to the house ?

Answer. Yes, sir. I would have laid longer, but they told me to get up or they would
shoot me.

Question. After five or six green gum switches were worn out on you so much as to

stick splinters in you ?

Answer. Yes, sir. Then they told me they would shoot me if I did not. They took
toe by the hand and helped me up.

Question. Did they lay on their best licks ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did they say they wanted to kill you then and there ?
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Answer. No, sir
; they said that they wanted to whip me &quot;because I voted the radical

ticket.

Question. What did they whip yonr wife and children for ?

Answer. Just because they could, I reckon.

Question. Did they whip your child because you voted the radical ticket?
Ansu er. Yes, sir

; my little girl, nine years old. They told me that after I got back.
Question. Did they Avhip her much ?

Answer. Three lashes. They give my son four, and my wife a few licks.

Question. Your wife told you that ?

Answer. Yes, sir.

Question. What did she say it was for ?

Answer. They said,
&quot; Get up and let us whip you.&quot; They whipped them in the yard.

One came into the yard after they were through and said,
&quot; I didn t whip none yet ;&quot;

and he hit them all a lick apiece again.
Question. How many were therewith you?
Answer. Three.

Question. How many were at the house ?

Answer. Six. There were three carried me off.

Question. Did they say why it required six to stay at the house to whip the children,
and only three for you ?

Answer. No, sir
;
I don t know what they said. Three run me off, and six staid be

hind.

Question. You say there were nine, and they gave you twelve licks apiece ?

Answer. That was their law.

Question. Why do you say it was their law ?

Answer. They said it was their law.

Question. Did they threaten you afterward?
Answer. They told me if I did not leave in ten days they would come back and kill

me.

Question. You did not leave ?

Answer. Yes, sir; I moved away.
Question. Where ?

Ansiver. Two miles and a half.

Question. They could still reach you quite as easily, could they not ?

Answer. It looks like they could
;
but they told me to leave that place, and I did.

Question. Did you know any of these men I

Answer. No, sir; none of them.

Question. Were they completely disguised ?

Answer. I did not know them no more than I do you or your name.
Question. Do you know whether they were white or black ?

Answer. No, sir
;
because they run me in an old field. After they did what they

wanted to at the house, then they all came out and whipped me.

Question. WT
ho did you tell about this I

Ansicer. WT

heu, before now f

Question. Yes.
Answer. I never told any one, only that the Ku-Klux came.

Question. You have told people, then, before this time that the Ku-Klux had visited

you?
Answer. Yes, sir.

Question. How soon did you do that?
Answer. I told that next morning.
Question. To whom ?

Ansiver. I forget who, but I told them the Ku-Klux had been on me. I had been

laying out for about three months, and it looked like it was no use to lay out; they
caught me anyhow.

Question. How laying out ?

Ansiver. To keep them from whipping me.
Question. Sleeping out of your house ?
Answer. Yes, sir.

Question. What made you do that ?

Answer. They were so strong in there that I was afraid of them. They whipped all

around there.

Question. Have you slept out of your house since ?

Answer. No, sir.

Question. You are not so afraid of them now as before ?

Answer. I am afraid of them yet ;
but they never pestered me since.

Question. Did you tell anybody that they whipped you and your wife and children
;

you say you told that the Ku-Klux had visited you ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you tell them that they had whipped you f
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Answer. Yes, sir; that they had whipped us all. Some asked how many ;
I told how

many there was in the family.

Question. And yon did not know any of them ?

Answer. Not one of them.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 10, 1871.

HARRIET HERNANDES (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. How old are you ?

Ansirei . Going on thirty-four years.

Question. Where do you live ?

Answer. Down toward Cowpens Furnace, about nineteen miles from here.

Question. Are you married or single ?

Answer. Married.

Question. Did the Ku-Klux come to your house at any time ?

Ansioer. Yes, sir
;
twice.

Question. Go on and tell us about the first time
;
when was it ?

Answer. The first time was after last Christmas. When they came I was in bed.

They hallooed,
&quot;

Hallo!&quot; I got up and opened the door; they came in; they asked
who lived there

;
I told them Charley Hemandes. &quot;Where is he ?&quot; they said. Says I,

&quot;

I don t know, without he is at the Cowpens; he was beating ore there.&quot; Says^ he,
&quot; Have you any pistol here ?&quot; Says I,

&quot;

No, sir.&quot; Says he,
&quot; Have you any gun f

Says I,
&amp;lt;;

No, sir.&quot; He took on, and, says he,
&quot; Your husband is in here somewhere, and

damn him, if I see.him I will kill him.&quot; I says, &quot;Lord o mercy, don t shoot in there;
I will hold a light under there, and you can look.&quot; I held a light, and they looked.

They told me to go to bed; I went to bed. Two months after that they came again.
Question. How many men were there at that first visit ?

Answer. Eight.
Question. How were they dressed ?

Answer. All kinds of form
;
but the first ones that came would not look me in the

face, but just turned their backs to me, for they knew I would know them.
Question. Had they disguises?
Answer. Yes; horns and things over their faces; but still, that did not hinder me

from knowing them if these things were off.

Question. Did you know any of them ?

Answer. I did not know any of the firsfc ones, to say truthful, but the last ones I did
know.

Question. Had the first ones arms guns or pistols ?

Answer. Yes, sir; they bad their guns and pistols. They came with a long gun, and
told me they were going to shoot my damned brains out if I did not tell where my
husband was.

Question. What time of night was it ?

Answer. Away between midnight and day.
Question. How long had your husband lived there ?

Answer. We have been living there three years, now.
Question. Is he a mechanic or laboring man ?

Answer. He is a laboring man.
Question. He was working at the furnace ?

Answer* Yes, sir.

Question. Go on to the second time
; you say it was two months afterward ?

Answer. Yes; just exactly two months
;
two months last Saturday night when they

were at our house.

By Mr. VAX TRUMP :

Question. Two months from now?
Answer. Two months from Saturday night last. They came in

;
I was lying in bed.

Says he,
&quot; Come out here, sir

;
come out here, sir !&quot; They took me out

v
of bed

; they would
not let me get out, but they took me up in their arms and toted rue out rne and my
daughter Lucy. He struck me on the forehead with a pistol, and here is the scar above
my eye now. .Says he,

&quot; Damn you, fall !&quot; I fell. Says he,
&quot; Damn you, get up !&quot; I

got up. Says he,
&quot; Damn you, get over this fence !&quot; and he kicked me over when I

went to get over: and then he went on to a brush pile, and they laid us light down
there, both together. They laid us down twenty yards apart, I reckon. They had
dragged and beat us along. They. struck me right on the top of my head, and I

thought they had killed me; and I said, &quot;Lord o mercy, don t, don t kill my child!&quot;
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Ho gave me a lick on the head, and it liked to have killed me
;
I saw stars. He threw

my arm over my head so I could not do anything with it for three weeks, and there
are great knots on my wrist now.

By the CHAIRMAN :

Question. What did they say this was for ?

Answer. They said,
&quot; You can tell your husband that when we see him we are going

to kill him.&quot; They tried to talk outlandish.

Question. Did they say why they wanted to kill him ?

Answer. They said, &quot;He voted the radical ticket, didn t he?&quot; I said &quot;

Yes,&quot; that

very way.
Question. At what time did they say that to you ?

Answer. That was this last time.

Question. Had your husband any guns or pistols about his house?
Answer. He did not have any there at all. If he had, I reckon they would have got

them.

Question. How old is your daughter ?

Answer. She is fifteen.

Question. Is that the one they whipped ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is this all you know about it ?

Answer. I know the people that came.
Question. Who were they?
Answer. One was Tom Davis, and there was Bruce Martin and his two sons. There

are only four that I knew. There were only six that came that last night.
Question. When did your husband get back home ?

Answer. He went back yesterday.
Question. When did he get back home after this whipping ? He was not at home,

was he ? .

Answer. He was lying out
;
he couldn t stay at home, bless your soul !

Question. Did you tell him about this ?

Answer. O, yes.

Question. What caused him to lie out I

Answer. They kept threatening him. They said if they saw him anywhere about
they would shoot him down at first sight.

Question. Had he been here as a witness ?
*

Ansivcr. No, sir. They never saw him, but they told us what to tell him.
Question. When you said, in reply to my question, that he went home yesterday j

had
he come up here as a witness?

Answer. No, sir
;
he came here with me.

Question. Had he been afraid for any length of time?
Answer; He has been afraid ever since last October. He has been lying out. He has

not laid in the house ten nights since October.

Question. Is that the situation of the colored people down there to any extent ?

Ansivcr. That is the way they all have to do men and women both.

Question. What are they afraid of?
Answer. Of being killed or whipped to death.

Question. What has made them afraid ?

Answer. Because men that voted radical tickets they took the spite out on the women
when they could get at them.

Question. How many colored people have been whipped in that neighborhood?
Answer. It is all of them, mighty near. I could not name them all.

Question. Name those you remember.
Ansiver. Ben Phillips and his wife and daughter; Sam Foster; and Moses Eaves,

they killed him I could not begin to tell all Ann Bormer and her daughter, Manza
Surratfc and his wife and whole family, even the least child in the family, they took it

out of bed and whipped it. They told them if they did that they would remember it.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. How do you know that?
Answer. They told the black people that was whipped.
Question. You know it by the people who were whipped telling you of it !

Ansiver. Yes, sir.

By the CHAIRMAN :

Question. Yon have seen those people that were whipped ?

Answer. Yes, sir
;
and I have seen the marks on them, too.

By Mr. STEA^ENSON :

Question. How do colored people feel in your neighborhood ?
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Antncer. They have no satisfaction to live like humans, no how. It appears to me
like all summer I have been working and it is impossible for nie to enjoy it.

Question. What do they do ?

Answer, They just shoot down as they come to them, or knock them down.

Question. What do the colored people do for their safety If

Answer. They lie out all night.

Question. Is that generally the case ?

Answer. Yes, sir; some families down there say they don t think they can get tamed
to the house in five years.

Question. Does this fear extend to women and children and whole families ?

Answer. Yes, sir
; they just whipped all. I do not know how bad they did serve some

of them. They did them scandalous; that is the truth they did them scandalous.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. You say they just shoot down and whip all through there?
Answer. Yes, sir.

Question. Tell us how many they have shot down in your neighborhood.
Answer. I cannot exactly tell you ;

I have heard so much.

Question. Heard of so many being killed?

Answer. Yes, sir.

Question. How many?
Answer. Some five or six, that I know of.

Question. Up there around Cowpeus ?

Answer. Yes, sir
;
and the other side of that, down the river.

Question. How far off?

Answer. Not more than ten miles down.

Question. Can you name any one that was shot down ?

Answer. Charity Phillips was shot down and whipped bad. As for any more I cannot
tell to be certain

;
it was done only as I heard it. I will not tell no lie about it.

Question. You say all the colored people up there are sleeping out ?

Answer. In general. They are mighty near the last family sleeps out.

Question. That is the case with almost all of them?
Answer. Yes, sir.

Question. What do you mean by the last of the families ?

Answer. All.

Question. All in that neighborhood?
Answer. Yes, sir.

Question. How wide a stretch of country around about do you speak of?
Answer. It is mighty near six miles around.

Question. How many colored people live in that space ?

Answer. I cannot tell you, to tell the truth, how many live there.

Question. Do you know how many colored votes are in that township ?

Answer. There are five or six on Cowpens Hill, right around me.
Question. But in the whole Cowpens country ?

Answer. Lord o mercy, I can t tell.

Question. Have any colored people moved away from there ?

Answer. Yes, sir: about two months ago Moses Eaves and his family, and Sam Foster
and his family moved away.

Question. Where to ?

Answer. To Tennessee. They said if they did not leave they would kill them.
Question. How many do you say there were when these men first came ?

Answer. Eight came in the house.

Question. What they seemed to be after and asking for were pistols and guns ?

Answer. Yes, sir.

Question. They said nothing else ?

Answer. Yes. sir; they asked for my husband. I told them, &quot;At the furnace, I
reckon.&quot;

Question. They seemed to be after him, too ?

Answer. Yes, sir
;
as well as guns ;

and he says, &quot;You tell him when we get him here that
I will kill him for certain.&quot; They talked outlandish. They would not turn their faces
to let me see them. One said,

&quot; You look like you were scared.&quot; I says,
&quot; I arn scared

;&quot;

and one rubbed his pistol in my face.

Question. Were those that caine the second time the same as those that came the first

time ?

Answer. No, sir.

Question. How do you know ?

Answer. I knew they were not.

Question. How do you know ?

Ansicer. Because those that came the last time lived right at us in about a mile and
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a half, or worked right in that neighborhood ;
and ever since we have been there nigh

them they can t face me, can t look at me.

Question. But how do you know that these six were not part of those who came the
first time ?

Answer. People say the others came from below, and these came from right aboye us.

Question. How did the people know they came from below &quot;I

Answer. They had been after them so much, and these here wanted me to work for

them a good while, and I could not work for them then.

Question. You say the first ones would not let you look at their faces ?

Answer. No, sir.

Question. So you could not tell who they were ?

Answer. No, sir.

Question. Then they might have been the same as the second ones ?

Answer. No, sir
;
I do not think so.

Question. Is that only because the people said they were from below ?

Answer. No, sir; I could not say they were the first ones at all; not any of them,

Question. What is your belief&quot;?

Answer. They were not the same men at all. i

Question. You say one of the last six was Tom Davis ?

Answer. Yes, sir.

Question. Was he disguised ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. What had he on?
Answer. His horns aud a long blue coat. He was the one that told them to lay us

down, and then just jumped right on the top of my head.

Question. Could you see his face ?

Ansiver. Not all of it. I had just seen him the day before.

Question. Had you never seen him before?
Answer. Yes, sir

;
I knew him all the time.

Question. Why should seeing him the day before make you know him better than

seeing him generally ?

Answer. I see him passing about generally.
Question. Could you see him that evening ?

Answer. Yes, sir.

Question. How could you see his face under the disguise ?

Answer. I knew it was him; I could hear him catch himself in talking.
Question. Did not you say he talked outlandish?
Answer. Yes, sir

;
but they would catch themselves in talking.

Question. Did they all talk ?

Ansiver. Yes, sir.

Question. Every one ?

Answer. No, sir; one held the horses.

Question. Only five ao-ted ?

Ansiver. Yes, sir
; only five whipped us.

Question. Had they six horses ?

Answer. Yes, sir
; they took my little gal and one of the horses tails struck her, for

Bbe was nigh the horses.

Question. Were the horses disguised ?

Answer. No, sir.

Question. It was a pretty bold fellow that came that way?
Answer. Yes, sir

;
that was one of Martin s sons.

Question. Which one ?

Answer. I don t know
;
both were along.

Question. What are their names ?

Answer. Romeo and Tine.

Question. Which one was it ?

Answer. I think it was Romeo.
Question. Why?
Answer. He was so brickety.
Question. What do you mean by that ?

Answer. Fidgety sombody that wants to get into business and don t know how.

Question. That you call brickety ?

An&wcr. Yes, sir.

Question. He got into business that night?
Answer. Yes, sir

;
and I did not like it much.

Question. Why was he brickety ?

Answer. Because he jumped on top of me and beat me.
Question. That is the reason you knew it was Romeo ?

Answer. Yes, sir; and I have seen them so often since, and I know their talk.

Question. Were they not all brickety ?
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Anmi cr. I think they were all brickety.
Question. What other reason have you to think that was Romeo that took your child

to the horse ?

Answer. Because I knew it was not any person else.

Question. Then if you are correct it must have beeii him.
Answer. 1 knew it was not any person else

;
and the truth is the prettiest thing any

person can come up hero with.

Question. I am glad you are attached to the truth; but what was the reason why you
thought it was Romeo ?

Answer. Because that family wanted me to work for them and I could not work for
them

;
I was working for another man.

Question. How long was that time when they wanted you to work before this whip
ping?

Answer. Not more than a month.

Question. Before the last visit ?

Answer. Yes, sir.

Question. What took place that you could not work ?

Answer. My husband rented some laud and I had to come home.
Question. Did they get mad f

Answer. Yes, sir.

Question. What did they say ?

Answer. They said they were going to have me Ku-Kluxed.
Question. What did they say?
Answer. They told me right there, bless me.

Question. Bless you ?

Answer. I say bless you.
Question. I say bless you ; they told you they were going to have the Ku-Klux on

him?
Answer. Yes, sir.

Question. Who was present ?

Answer. Only old Missus Williams, and she said. &quot;Harriet, you ll be Ku-Kluxed for
that,&quot;

Question. Who is she ?

Ansicer. She is a white woman. It was her son 1 was to work for. He wanted me
to work for him.

Question. What is his name ?

Answer. Augustus Williams.

Question. I thought it was the Martins you had the trouble with ?

Answer. They were the ones that whipped me. I thought it was Mr. Williams that
held the horses.

Question. You said the Martins wanted you to work for them and you could not.?
Answer. Yes, sir, all the family ; they were all kin.

Question. And when you could not work for them they said they would have you
Ku-Kluxcd ?

Ansicer. Yes, sir.

Question. Who said that, Bruce Martin ?

Anmcer. Yes, sir.

Question. Was Mrs. Williams there?
Answer. Yes, sir.

Question. She heard them say that I

Answer. Yes sir.

Question. They were bold enough to say before you and Mrs. Williams that you
would be Ku-Kluxed ?

Atmi er. Yes, sir, that I would be Ku-Kluxed.
Question. That is the reason you think old Martin and his two sous were there ?

Answer. Yes, sir, and I knew they were there.

Question. Is that the only reason why you think they were there ?

Answer. Yes, sir.

Question. You considered that it was them for the reason that they had said they
would Ku-Klux you because you could not work for them f

Answer. That is why I know it was. for

Question. That is why you think it was them that did it ?

Answer. Yes, sir.

Question. Not because you saw them that night and knew that they were the Mar
tins ?

Answer. No, sir; I saw them that night and knew that they were the Martins.
Question. But you knew them because they had threatened you? If they had not

threatened you you would not have known they were there ?

Answer. Yes, sir, I would have known they were there to-night.
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Question. But you would not have known it was these particular people if they had
not threatened you ?

Answer. No, sir
;
the man came and bruised me in my arm, taking me out of bed,

and I saw his face then.

Question. Did not he have a disguise tied over his face ?

Answer. No, sir, he could not have it over
;

it was too short
;
and there were two

horns, and in their devilment at my house they broke off one of their horns, and I

kept it about three weeks, until one day I got mad with it and throwed it in the tire.

Question. Why did not you keep it and bring it here?
Answer. Everybody said they would not do anything with this.

Question. You think the Martins did this for the reason that they were so mad be
cause you would not work for them, that they Ku-Kluxed you?
Answer. Yes, sir

; they got so mad that they could nofc fttand it.

Question. Are they white people ?

Answer. Yes, sir.

Question. How did you know Tine Martin ?

Answer. By his size and his ways, and all.

Question. What sort of ways has he ?

Answer. Fidgety ways, brickety ways.
Question. Unlike everybody else ?

Answer. Not unlike everybody else, but like all the Ku-Klux.
Question. They must be a brickety family, if both the boys are brickety ?

Answer. They are all brickety.
Question. What did they do, that you knew them?
Answer. Their father was there and they all tried to be brickety. One took hold of

one arm of my little child and the other took the other arm, and I said,
&quot;

Lord, don t
kill my child

;

&quot; and he knocked me down with the pistol and said,
&quot; Damn you, fall !

Damn you, get up!&quot;
and I went to get up and he said, -Damn you, get over the

fence
;

&quot; and when I tried to get over he kicked me over, and I knew the horses.

Question. What horses?
Answer. One big black and four big sorrels and a mule. There were two of the

Martins, and I reckon they had borrowed a mule of Gus Williams.

Question. Did you talk to him about it ?

Answer. No, sir
;
if I told them I believed it was them they would have come the

next night and killed me.
Question. Did you know the mule ?

Answer. I knew it
;

it was Gus Williams s mule. He must have been holding the
horses. He must have known that I would have known him if I had touched him
almost.

Question. Did not the Martins know that you would recognize the horses ?

Answer. I don t know.
Question. You knew Bruce Martin ?

Answer. Yes,, sir; he is a high, tall man.
Question. Is he the only tall man in that country ?

Answer. No
;
he is a high man and a mean man, too.

Question. You and the Martins cannot get along ?

Answer. We can t get along, and couldn t if I wanted to.

Question. Have you had any quarrels?
Answer. No, sir

;
I give them no chance.

Question. Did they get mad?
Answer. Yes, sir

;
he got mad. They got mad enough to Ku-Klux me.

Question. This was two months ago ?

Answer. Yes, sir.

Question. Is there any justice of the peace up there? Have you any squires f

Answer. I know there was a squire named Blackwell.

Question. You could have come here and made complaint ?

Answer. But I was afraid.

Question. Afraid of what ?

Answer. Afraid of the Ku-Klux.
Question. What Ku-Klux ?

Answer. Of the Martins.

Question. Why are you not afaid of them now ?

Answer. I am
;
I am afraid to go back home.

Question. Are you going homef
Answer. I don t know \\]whether I shall go back or not.

Question. You do not look very much frightened.
Answer. I am. I have got the trembles, sir.

Question. You will not go back home ?

Answer. Not unless I see that I can have peace.
Question. Have you your children with you ?
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Answer. Xo, sir
;
one.

Question. Where is the other?
Answer. With my sister.

Question. Where f

Answer. At home.

Question. You were not afraid to leave that girl at home ?

Answer. Yes, sir : I was afraid, too
;
but all could not be at home at once.

Question. Does not the whole neighborhood know that you are down here as a wit
ness ?

Answer. No, sir; I do not know that they do. It was night when I came home and

people told ns to come here, to be here at Friday dinner time.

Question. The people then knew you were to come here 1

?

Answer. The people told us to come.

Question. What people ?

Answer. The people were from town. I do not know what you call them.

Question. What do you call them ?

Answer. We call them Yankees.

Question. Were they soldiers ?

Answer. Yes, sir.

Question. How many ?

Answer. Twenty-six.
Question. Did the wliole neighborhood know that twenty-six soldiers were there?
Answer. Yes, sir; but I was off at work when they came, and my little gal; but

they got iny husband to tell me.

Question. You have come down here to be a witness, and twenty-six soldiers told you
to come ?

Answer. Yes, sir.

Question. In full military array in the neighborhood, so that all the people must have
known it ?

Answer. I do not know whether they knew it or not.

Question. The Martins must have known it ?

Answer. I do not know.
Question. You were not afraid to leave your little daughter ?

Answer. Yes, sir, I was
;
but I had to come

;
and there was the cow

;
there had to be

somebody there.

Question. WT

hich was the dearest to you, your cow or your daughter ?

Answer. The daughter was, but Charley wouldn t fetch us both.

Question. Who is Charley ?

Answer. My husband.

SPARTAXBURGH, SOUTH CAROLINA, July 10, 1671.

MATTHEW LANCASTER (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question.,Do you live in this county ?

Answer. Yes, sir.

Question. Where do you live ?

Answer. At Dr. Jones s.

Question. Do you know in what township that is?
Answer. Glen Springs Township.
Question. How long have you lived there?
Answer. I went there on the 2d of last January.
Question. Have any disguised men, at any time, come to you there ?

Answer. Yes, sir.

Question. When ?

Answer. On the 4th night of May on Thursday night.
Question. What did they say and do to you ?

Answer. I was lying down before the fire, going to sleep ;
had made my pallet down

before the fire. My wife and children were in bed. A parcel of men rode up on
horses some at the front door, and some at the other door. They said,

&quot;

Open this

door, God damn you open this
door,&quot; and kept cursing. I got up as quick as I could,

and one clamped me by the bosom, and pulled me out, and said,
&quot; God damn you,

we ve got you now ;
we come after you, and have got you.&quot;

He told me to come out.
1 went on out after him. He turned my back to the balance of them, and another
went in the house, behind me, and got a quilt from the bed, and held it over my head.
One of them kept saying

&quot; Shoot him, God damn him
;
shoot him.&quot; He said it several

times, and he raised the quilt over my head, and I thought to myself if I have to die, I
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might as well die running; and so, when he raised the quilt, I started to run. As I

started, one ofthem shot at me. I run as fast as I could. Another took after me on a
horse, and as soon as he got close on me, he commenced shooting at me, and he shot
four more times, so that, in all, they shot at me live times. One ball struck me here in.

the head, but I got away. I came to a steep bluff, and he could not ride any further,
but I run on, and so got shut of him. I was in my shirt-tail, but I kept on running
a while. I staid out all night, but I stopped and heard them, and they went on to Wal
lace Fowler s, and there they shot him down.

Question. Was that the same uight ?

Answer. Yes, sir. They whipped Moses Jenkins, and then they went to Bill Moss s,
and then to my house. Bill Moss got away from them. They shot at him three times,
and they came to my house, and I got away after one shot hitting rue

;
but they took

Uncle Wallace Fowler out and shot him down.
Question. Where were you hit ?

Answer. In my head
; you can see the place here, in the side of my head, and here is

the bullet. [The witness produces the bullet.]
Question. Did they say anything to you ?

Answer. No, sir
;
I did not give them time to talk much. They threw that over my

head, and I suppose if they raised it from my head that they aimed to say something
to me

;
but I broke and run then. I thought I might as well bo killed running as any

way. I suppose they took that off to talk with me. I allowed that, but some thinks

they were going to kill me, and some thinks they were going to whip me.
Question. Is that all that occurred ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have you told how they were dressed ?

Answer. You see they did not give me time to see many of them
;
but I saw four or

five of them had something like white gowns over them, and I thought they had paper
faces. They had horns stuck up on each side.

Question. Do you know who they were ?

Answer. No, sir
;
I cannot say that I know who they were, except two. I am willing

to say that I know the voices of two the one that said &quot; Shoot him,&quot; and the one that
run me on the horse. I am mighty well acquainted wTith them, and knew their voices.

Question. Who were they ?

Answer. The man that said &quot; Shoot him, God damn him,&quot;
was John Thompson ;

and
the man on the horse that shot at rue four times was Tom Zimmerman. He lives on
the road from here to where I live. That is the only two I know.

Question.. Is that a statement of the whole affair?

Answer. That is about all I know.

By Mr. STEVENSON :

Question. Who is Tom Zimmerman ?

Answer. He is the son of old Davy Zimmerman s widow, five miles from here on the
road.

Question. Is she on the farm ?

Answer, Yes, sir
;
she owns the place. I do not know how the boys are working it.

Question. How large a place is it ?

Answer. I could not say, but it is a smart tract they own there.

Question. Is it a large plantation ?

Answer. Not very large, but a good smart plantation. They live in a wriite house, a

tolerably fine house, on the left-hand side as you go down.
Question. How long have they lived there ?

Answer. Twenty or thirty years. They came from Orangeburgh up to this country.
Question. Had they slaves ?

Answer. Yes, sir; they had some few, not a great many, when they came. He was
a broken merchant. He had been worth a great deal, but not much then. He brought
up eight or ten slaves in all.

Question. What made you think it was Zimmerman ?

Answer. I just knew his voice
;
I am so well acquainted with him. He is the one

that followed me on the horse. He shot four times.

Question. Did he speak to you ?

Answer. No more than &quot;

Stop, God damn you ;
I ll have you ; here, man, here, stop ;

God damn you, I ll have
you.&quot;

Question. Did he keep that up ?

Answer. Yes, sir
;
and every now and then he would shoot at me, but he always

missed me. I knew the voices of those two men. Even my wife knew Thompson s

voice. She is as well acquainted with hini as I am.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. What time in the night was it when they came to you ?

Answer. About 11 o clock, I think.

Question. How many of them were there ?
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Answer. I cannot say. My wife thinks there we re twelve or fourteen. She was afraid

to come to the door, but looked out ofa crack. I did not see but five or six. The man
turned my back to the crowd and I could not see how many.

Question. Was it a quilt that was laid over you ?

Answer. Yes, sir; they jerked it off the bed.

Question* When you threw the quilt off and started to run, how near were they ?

Answer. As close as I am to this gentleman three yards ;
but it was not expected by

them, it was so quick.

Question. Was this man Zimmerman on the horse at the time ?

Answer. Yes, sir.

Question. How far did he run you ?

Answer. He run me about two hundred yards right up to the old field.

Question. Did he get close ?

Ansicer. He got right on me once.

Question. Did he shoot then ?

Answer. No, sir, not just then
;
but he shot at me every time he could get a chance,

every now and then.

Question. WT
as not his best chance when he was right on you ?

Answer. If he had been ready to shoot, it was.

Question. Did he load his pistol?
Answer. No, sir; it was loaded, I suppose.

Question. Could not he shoot you when he was right on you ?

Answer. I think he must have been aiming to do it or he would not have hit me in

the head.

Question. Did he hit you?
Ansicer. I do not know.
Question. I thought it was before you ran that you were shot ?

Answer. The first one that shot struck me. I do not.know whether he shot it or not

Question. Were you running then ?

Ansicer. Yes, sir
;
I had started.

Question. Yon do not know who shot it ?

Answer. No. sir
;
but I know he shot at me four times after he started.

Question. When did you discover that one of them was John Thompson ?

Answer. Because I knew him.

Question. But when did you discover it was him ?

Answer. When he said,
&quot; Shoot him, God damn him, shoot him.&quot;

Question. You did not know it was him except by his saying that ?

Answer. That is all. I never saw his face then.

Question. Did not they try to counterfeit their voices ?

Answer. I suppose they did. Sorneaof them seemed to talk Dutch.

Question. Dutch?
Ansicer. Yes, sir

;
Dutch language. I do not know whether they did it on purpose, or

whether some person was Dutch with them.

.Question. Do you say they spoke in the Dutch language?
Answer. I don t know; he spoke that way that we call Dutch. I do not know

whether they did it on purpose.
Question. Did he change the language or change his voice t

Answer. He just changed his voice. He said, [assuming a bass tone,] &quot;God damn
him, here he

is,&quot;
and he picked up a pole like he would strike me

;
but he did not strike

me. One broke to run after me on his feet
;
but the hen-house had a rail sticking out

and he didn t get any farther. I saw next morning where he fell. I did not see him,
but my wife saw him.

Question. What sort of ground was it where he fell?

Answer. It was a sort of sandy place. His knee-mark was on the ground.
Question. Where is John Thompson ?

Amwer. He left. I do not know where he is. I heard some of them say they saw
him yesterday passing down to his father s. He lives about a mile from Dr. Jones s.

Question. The only reason why you think it was him was because of his voice, which

you heard when he was shooting ?

Anicer. Yes, sir.

Question. Has he a peculiar voice ?

Answer. Yes, sir; a keen voice. He speaks very vigorous. I worked with him last

summer.
Question. What sort of man is he ?

Answer. A little chunky man, a size larger than I am, a very well-built man.

Question. You were not certain at that time that you knew any of them ?

Answer. Only by their voices.

Question. You have got better satisfied since 1

Answer. No, sir; I cannot say I am, for I was very well satisfied then that I knew the
voices.

38 t
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Question. How did you know Tom Zimmerman f

Answer. By liis voice.

Question. Where is he T

Answer. I think he is staying with his mother.

Question. He has not run offf

Answer. No, sir
;
he was there at the last account I heard of him.

Question. How old is he t

Answer. I reckon about twenty-one or twenty-two.
Question. How old is Thompson ?

Answer. He is older than that; I suppose about thirty, although he is single.
Question. They were perfectly disguised ?

Answer. Yes, sir.

Question. Ifthey had not spoken you would not have known them ?

Answer. No, sir
;
I would have had no idea.

Question. And they were trying to disguise their voices ?

Answer. Yes, sir ; but these I knew
;

it did not look like they were trying to talk any
other language.

Question. Then Thompson and Zimmerman did not try to counterfeit in language f

Answer. No, sir
;
I do not think they did

;
I knew their voices so well.

Question. You think they thought they could not deceive you in that particular ?

Answer. Yes, sir
;
I think so.

Question. So they talked right out ?

Ansiver. Yes, sir
; they talked out like they was not uneasy about it.

Question. That was the night of the 4th of May ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did you have Thompson and Zimmerman arrested ?

Answer. No, sir.

Question. Why not ?

Answer. Because we are afraid to do anything about it. Times are very dangerous.
We did not know what minute they would come on us and kill us.

Question. What made the times dangerous ?

Answer. They were riding from one place to another all the time. I have been lay
ing out every night since. I have not laid in my house since. I am afraid to stay in

my house.

Question. Where do you live ?

Answer. First one place and then another.

Question. In neighbors houses ?

Ansiver. No, sir
;
out in the old fields, and on rainy nights I get under any wagon

shelters or barns, or something on the plantations.
Question. Did they threaten to come back ?

Answer. No, sir
;
but I was particularly told by a friend that we had better stay out.

They believed they would come back, and we believed it too.

Question. What friend?
Answer. Andy Weaver or Andy Moore, Wally s son Jim and Boston both told us,

and Dr. Jones himself, the man I live with, told me so.

Question. You have been afraid ever since the 4th of May to enter into proceedings
to punish them for this wrong f

Answer. Yes, sir.

Question. When did you change that opinion ?

Answer. After I heard it was requested for us to come up here and deliver ourselves,
I felt like I wanted to come.

Question. What changed you ?

Answer. Just hearing that that word that we were requested to come.

Question. Who requested you f

Ansiver. Sam White told me. He is a white man.

Question. What did he tell you f

Answer. He told me I had better come up here on Monday morning.
Question. You had not been summoned ?

Answer. No, sir
;
he said I should come and relate what had been done to me, and

said that he had done it and that we had better all do it.

Question. Is he a colored man?
Answer. No, sir : he is a white man.

Question. Where does he live ?

Answer. At Glen Springs.
Question. Is he a democrat or a republican ?

Answer. He has always been a republican.
Question. You came without a summons f

Answer. Yes, sir.

Question. Because he told you to come ?

Answer. I wanted to come myself. I wanted to do anything for our advantage.
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Question. What advantage do you expect from this ?

Answer. I don t know. I am in hope and trust to God it may be of some advantage.
Question. In what way ?

Answer. I don t know. I hope it may be of some advantage.
Question. You do not expect that wo will stay here and punish these men ?

Answer. No, sir; I don t know about that.

Question. Just as soon as you were told that there was a committee up here that
wanted to hear about these things you were anxious to come ?

Answer. Yes, sir
;

I wanted to come.

Question. What did White say you were to come for ?

Answer. He said come and relate what had been done to me.

Question. Did he tell you what to relate ?

Answer. He told me to relate the truth just as it was. I told him I intended to come
and do so.

Question. Do you think there is any more danger in going to a trial justice and get
ting out a warrant for those men than in coming here to swear to it?

Answjr. I could not say as to that.

Question. You did not consider on that ? You were not so frightened but what you
were willing to run the risk of being a witness here ?

Answer. I was willing to run the risk of that.

Question. Then why did you not go to an officer of the law and have these men ar

rested ?

Answer. Times were particular, and we were scared down there and did not know
what to do, and may be, if we did it, we would be come on and killed.

Question. Was it any more scary then than now ? -

Answer. I do not know as it was.

Question. You are lying out now ?

Answer. Yes, sir
;
but I was in hopes may be it would be better times now than it

has been, and it would be, may be, less dangerous than if I had them arrested.

Ey the CHAIRMAN :

Question. Have the colored people the idea that when Congress looks into this thing
they will be better protected Is that their opinion f

Answer. I do not know. I expect a great many is of that idea, and in hopes so.

SPARTANBURGH, SOUTH CAROLINA, July 10, 1871.

DOCTOR HUSKIE (colored) sworn and examined.

By the CHAIRMAN :

Question. What is your name ?

Ansiver. Doctor Huskie.

Question. Are you a doctor, or is your name Doctor?
Answer. That is my name

;
I am not a doctor.

Question. Where do you live ?

Answer. At Barney Huskie s.

Question. Where is that ?

Answer. In Spartanburgh District or County.
Question. In what township ?

Answer. In Limestone Township.
Question. What is your occupation ?

Answer. I farm.

Question. How long have you been living in Limestone Township ?

Ansicer. All my life.

Question. How old are you ?

Answer. Twenty-two years old, I believe.

Question. Have the Ku-Klux come to see you at any time ?

Answer. Yes, sir.

Question. When was it ?

Answer. I don t know what time or what month it was.

Question. How long ago ?

Answer. It was just before Christmas. *

Question. Tell what they did and said.

Answer. I was eating supper when they came in, me and my wife and her daughter ;

that is my grand-daughter, I suppose. We were eating supper. They came in and
asked me where my brother was. I told them over at my mother s. They knocked
me about right smart, and jumped on me and punched me in the sides with their pistols
and knocked me over the head

j
and that is all they did at my house.
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Question. Did they say why they did it ?

Answer. No, sir
; they didn t tell me

&quot;why they whipped me.
Question. What did they say ?

Answer. They just inquired where my other brothers was. I had two brothers,
Henry and Madison. They thought they were in my house; they searched under the
beds and looked about. I told them where they were, at my father s. They knocked
me about right smart, and then went on to my father s.

Question. What is his name ?

Answer. Otto Bouner.

Question. How does it corae that you call him your father ?

Answer. I told them where he lived.

Question. But your name is Huskie ?

Ansiver. Yes, sir
;
Doctor Huskie.

Question. But his name is Bonner ?

Answer. He belonged to Andy Bonner. I go by the name of my old master.

Question. Have you told us all tha.t was done to you ?

Answer. Yes, sir.

Question. Did they whip your father that same night ?

Answer. No, sir; they whipped my brother Madison.

Question. Is Jeff Huskie your brother ?

Ansiver. No, sir
;
another stock altogether.

Question. Did you see Madison after they whipped him ?

Answer. Yes, sir. He was mighty badly beat up. I hauled him to Charlottesville.

Question. Where is he now ?

Answer. In Charlotte.

Question. Did he tell you after they whipped him ?

Answer. Yes, sir. He had a gun, I believe, shooting about with it, and they whipped
him for it and whipped him for voting. He never said anything to me about voting
though.

Question. He told you they whipped him for going about and shooting with his gun ?

Answer. Yes, sir.

Question. Have any other colored people in that n :ighborhood been whipped?
Answer. Yes, sir

; right smart of them have.

Question. Who?
Answer. My brother that was here.

Question. Who was he ? v

Answer. Sam Bonuer.

Question. Who else ?

Ansiver. Jeff Huskie was whipped, and Mada and Adeline Clark was whipped in that

neighborhood.
Question. Are the colored people frightened at these proceedings of whipping ?

Ansiver. Yes, sir
; they are mightily frightened.

Question. Do you know of any of them sleeping out in the woods ?

Answer. Yes, sir. I have slept out a great deal this summer myself, and a heap more
of them sleep out.

Question. What are they afraid of ?

Answer. Afraid of the Ku-Klux. They are afraid the Ku-Klux will come.and beat
them up. That is what I was afraid of when I slept- out.

By Mr. VAN THUMP :

Question. When did you commence sleeping out ?

Answer. I commenced directly after Christinas, after I carried my brother off. I

could hear them riding around every night, and listened for them. I took some quilts
out and slept out, and my brother, Sam Bonner, slept out.

Question. Are you sleeping out yet ?

Answer. No, sir
;
I am sleeping in the house now.

Question. Why were you particularly frightened ? They did not seem to be hunting
you

1

?

Answer. They had whipped me once.

Question. You say they knocked you about, but not a regular whipping ?

Answer. No, sir
;
but they kept riding ,

and I lived right on the road and they came
along there.

Question. Did you ever see them afterward ?

An&ver. Yes, sir.

Question. How often ?

Ansiver. Nevermore than once or twice afterward twice I believe.

Question. In daylight or after night ?

Answer. After night.
Question. Were they disguised ?

Answer. Yes, sir.

Question. Were they disguised when they called on you ?
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Answer. Yes, sir.

Question. Did you sue them for it ?

Answer. No, sir.

Question. You did not know any of them?
Answer. No, sir.

Question. Yo\i could not tell who they were ?

Answer. No, sir. I was a deacon of our church there that got burnt up, but I don t

know anything about who burnt it up. I was a deacon though.

By the CHAIRMAN :

Question. Don t you know anything about who burned it up ?

Answer. No, sir.

Question. When was it burned ?

Answer. It was burnt in June, I believe, sir.

By Mr. VAN TRUMP :

Question. This last month ?

nswer. Yes, sir.

Question. Do you know whether it was burned by anybody or by accident ?

Answer. It must have been burnt by somebody, for we had no meeting that week.
It must have been burnt by somebody, for it was not about anybody s house, and nobody
had any fire in it.

By Mr. STEVENSON :

Question. Could you not hear how it was burned ?

Ansiver. No, sir
;
I inquired, but I could not hear.

Question. Had you colored people built the church ?

Answer. Yes, sir.


